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NGHỊ QUYẾT

Về Chương trình hoạt động của 

Hội đồng nhân dân tỉnh Quảng Nam năm 2010

HỘI ĐỒNG NHÂN DÂN TỈNH QUẢNG NAM

KHÓA VII, KỲ HỌP THỨ 22
Căn cứ Luật Tổ chức HĐND và UBND ngày 26 tháng 11 năm 2003;
Căn cứ Luật Ban hành văn bản quy phạm pháp luật của HĐND, UBND ngày 03 tháng 12 năm 2004;
 Xét Báo cáo của Thường trực HĐND tỉnh về đánh giá kết quả hoạt động của HĐND tỉnh năm 2009, dự kiến Chương trình hoạt động của HĐND tỉnh năm 2010 và ý kiến thảo luận tại kỳ họp,

QUYẾT NGHỊ:
Điều 1. Thống nhất Chương trình hoạt động của Hội đồng nhân tỉnh năm 2010 như sau:
I. Về kỳ họp Hội đồng nhân dân tỉnh: Năm 2010, Hội đồng nhân dân tỉnh tổ chức 03 kỳ họp:

1. Kỳ họp thứ 23: Kỳ họp chuyên đề, dự kiến tổ chức vào trung tuần tháng 4 năm 2010, xem xét, quyết định rà soát và điều chỉnh quy hoạch mạng lưới thủy điện trên địa bàn tỉnh; tiếp tục phát triển thủy lợi nhỏ, thủy lợi đất màu và kiên cố hóa kênh mương trên địa bàn tỉnh giai đoạn 2011 - 2015; chuyển đổi loại hình trường mầm non bán công sang công lập, tư thục; Chương trình mục tiêu giảm nghèo tỉnh Quảng Nam giai đoạn 2011 - 2015; quy định chức danh, mức phụ cấp, phụ cấp kiêm nhiệm, mức khoán kinh phí chi trả phụ cấp đối với những người hoạt động không chuyên trách cấp xã, thôn, tổ dân phố, quy định mức khoán kinh phí hoạt động của các đoàn thể cấp xã và một số nội dung khác thuộc thẩm quyền.

2. Kỳ họp thứ 24: Kỳ họp thường kỳ giữa năm, dự kiến tổ chức vào đầu tháng 7 năm 2010 nhằm đánh giá tình hình thực hiện kế hoạch kinh tế - xã hội 06 tháng đầu năm và bổ sung các biện pháp thực hiện nhiệm vụ kinh tế - xã hội 06 tháng cuối năm 2010; quy định mức thu phí môi trường đối với chất thải rắn trên địa bản tỉnh; quy hoạch phát triển giáo dục và đào tạo tỉnh Quảng Nam đến năm 2020; điều chỉnh mức thu học phí ở các trường mầm non, phổ thông trên địa bàn tỉnh; phân cấp nguồn thu, nhiệm vụ chi và định mức phân bổ dự toán chi thường xuyên ngân sách nhà nước các cấp thuộc ngân sách địa phương trong thời kỳ ổn định ngân sách mới; nguyên tắc, tiêu chí và định mức phân bổ chi đầu tư phát triển từ nguồn ngân sách tập trung trong thời kỳ ổn định ngân sách mới; bảo trì giao thông đường bộ và các nội dung khác thuộc thẩm quyền.
2. Kỳ họp thứ 25: Kỳ họp thường kỳ cuối năm, dự kiến tổ chức vào đầu tháng 12 năm 2010 nhằm đánh giá tình hình thực hiện kế hoạch kinh tế - xã hội năm 2010, quyết định phương hướng, nhiệm vụ kinh tế - xã hội năm 2011; kế hoạch phát triển kinh tế - xã hội 05 năm (2011-2015); đánh giá kết quả thực hiện dự toán ngân sách năm 2010, dự toán và phân bổ ngân sách năm 2011; phê chuẩn quyết toán ngân sách 2009; khung giá đất và giá các loại đất năm 2011; quy hoạch sử dụng đất đến năm 2020 và kế hoạch sử dụng đất giai đoạn 2011 - 2015; quy hoạch thăm dò, khai thác, chế biến, sử dụng khoáng sản trên địa bàn tỉnh giai đoạn 2010 - 2015, định hướng đến năm 2020; tổng biên chế hành chính - sự nghiệp năm 2011; chiến lược về môi trường đến năm 2015, định hướng đến năm 2020; Chương trình xây dựng Nghị quyết của HĐND năm 2011; Chương trình hoạt động của HĐND tỉnh năm 2011, tổng kết hoạt động HĐND tỉnh năm 2010; quyết định kinh phí hoạt động HĐND tỉnh năm 2011và một số nội dung khác thuộc thẩm quyền.
II. Về hoạt động của Thường trực HĐND, các Ban HĐND tỉnh, Tổ đại biểu và đại biểu HĐND tỉnh:
1. Hoạt động của Thường trực HĐND tỉnh:  

 Chủ trì, phối hợp các Ban HĐND liên quan giám sát tiến độ, hiệu quả triển khai thực hiện Nghị quyết về nhiệm vụ năm 2010; Nghị quyết số 54/2005/NQ-HĐND về tiếp tục phát triển thủy lợi nhỏ, thủy lợi đất màu và kiên cố hóa kênh mương trên địa bàn tỉnh giai đoạn 2006 - 2010; vấn đề môi trường ở các khu, cụm công nghiệp và một số khu dân cư.
Phối hợp với Đảng Đoàn HĐND tỉnh kiểm tra tình hình thực hiện chủ trương, chính sách giảm nghèo trên địa bàn tỉnh.
Phối hợp với UBMTTQVN tỉnh, Thường trực HĐND, UBMTTQVN các huyện, thành phố trong các hoạt động giám sát, tổ chức tiếp xúc cử tri, đánh giá hoạt động của các Tổ đại biểu, đại biểu HĐND theo qui định.
Thực hiện nghiêm túc các quy định về tiếp nhận và xử lý đơn khiếu nại, tố cáo của công dân; tổ chức tốt việc tiếp dân theo quy định của pháp luật.
Tổ chức tốt Hội nghị giao ban với Thường trực HĐND tỉnh, thành phố Nam Trung bộ và Tây Nguyên lần thứ 16, Hội nghị giao ban với Thường trực HĐND, các Ban HĐND các huyện, thành phố thuộc tỉnh.
Tổng kết, đánh giá kết quả hoạt động của HĐND tỉnh năm 2010; xây dựng chương trình, kế hoạch hoạt động và ban hành Nghị quyết năm 2011.

2. Hoạt động của các Ban HĐND tỉnh:  

         Căn cứ Chương trình hoạt động năm 2010 và Chương trình xây dựng Nghị quyết năm 2010 của HĐND tỉnh, các Ban HĐND tỉnh xây dựng kế hoạch giám sát cụ thể. Ngoài các nội dung giám sát thường kỳ, trong năm 2010, các Ban tổ chức giám sát và phối hợp Thường trực HĐND, các Ban HĐND liên quan giám sát các chuyên đề về chất lượng, an toàn vệ sinh tại một số cơ sở sản xuất nước uống, nước sinh hoạt; hiệu quả hoạt động khám chữa bệnh ban đầu tại tuyến cơ sở; công tác xét xử của các cơ quan tư pháp cấp huyện; giám sát việc thực hiện các chương trình mục tiêu quốc gia trên địa bàn miền núi. Tăng cường phối hợp giữa các Ban HĐND tỉnh với các Ban HĐND các huyện, thành phố trong giám sát các vấn đề về kinh tế-xã hội trên địa bàn. Tổ chức các đợt giám sát chuyên đề về những nội dung sẽ được HĐND tỉnh xem xét, quyết định trong các kỳ họp.

  Thường xuyên theo dõi, tổng hợp, đánh giá hoạt động của các Ban HĐND tỉnh theo định kỳ, tăng cường trách nhiệm của các thành viên Ban; xây dựng chương trình, kế hoạch hoạt động cụ thể; nâng cao chất lượng nội dung báo cáo thẩm tra tại các kỳ họp HĐND tỉnh. 

3. Hoạt động của Tổ đại biểu, đại biểu HĐND: 

Tham dự đầy đủ các kỳ họp HĐND tỉnh, thực hiện tốt vai trò, chức năng và quyền hạn của người đại biểu dân cử trong việc tham gia quyết định các vấn đề kinh tế- xã hội quan trọng của địa phương tại các kỳ họp. Tiếp xúc cử tri trước và sau các kỳ họp HĐND tỉnh theo quy định. Thường xuyên theo dõi, báo cáo với cử tri tại đơn vị bầu cử và Thường trực HĐND tỉnh kết quả giải quyết những vấn đề cử tri phản ảnh.  

Các Tổ đại biểu, đại biểu tăng cường giám sát thông qua các hoạt động thường xuyên trong công tác của mỗi cá nhân, phối hợp với Thường trực HĐND, các Ban HĐND, các cơ quan liên quan giám sát tại địa phương được bầu cử; thực hiện có hiệu quả quyền giám sát của đại biểu thông qua việc chất vấn tại các kỳ họp hoặc giữa hai kỳ họp HĐND tỉnh.

Điều 2. Thường trực Hội đồng nhân dân, các Ban Hội đồng nhân dân, các Tổ đại biểu, đại biểu Hội đồng nhân dân tỉnh và các cơ quan có liên quan, theo chức năng nhiệm vụ của mình, có trách nhiệm tổ chức thực hiện tốt Chương trình hoạt động của Hội đồng nhân dân tỉnh năm 2010. 
Nghị quyết này đã được Hội đồng nhân dân tỉnh Quảng Nam Khóa VII, Kỳ họp thứ 22 thông qua ngày 10 tháng 12 năm 2009./. 
	Nơi nhận:

· VP Quốc hội; VP Chính phủ;

· Cục KTVBQPPL-Bộ Tư Pháp;

· TTTU, TTHĐND, UBND tỉnh;
· UBMTTQVN tỉnh;

· Đoàn ĐB Quốc hội tỉnh;

· Các Ban HĐND tỉnh;

· Đại biểu HĐND tỉnh;

· Các Sở, Ban, ngành, đoàn thể thuộc tỉnh;

· VP: TU, UBND tỉnh;

· TT Tin học - Công báo;

· TT HĐND, UBND huyện, thành phố;
· TTXVN tại QN;

· Báo QN, Đài PT-TH QN;

· CPVP ĐĐBQH&HĐND tỉnh;

· Các Phòng ch/môn, CV;

- Lưu VT, CVDT (Hạnh).
	
	CHỦ TỊCH

(Đã ký)
Nguyễn Văn Sỹ
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