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	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập - Tự do - Hạnh phúc


Quảng Nam, ngày  27   tháng 5 năm 2015


QUYẾT ĐỊNH

Phê duyệt thiết kế bản vẽ thi công và dự toán 
công trình Nâng cấp Hệ thống cấp nước sinh hoạt thị trấn Tiên Kỳ, 
huyện Tiên Phước nhằm ứng phó với biến đổi khí hậu

ỦY BAN NHÂN DÂN TỈNH QUẢNG NAM

Căn cứ Luật Tổ chức HĐND và UBND ngày 26/11/2003;

Căn cứ Luật Xây dựng số 50/2014/QH13 ngày 18/6/2014;

Căn cứ Nghị định số 12/2009/NĐ-CP ngày 12/02/2009 của Chính phủ về quản lý dự án đầu tư xây dựng công trình; Nghị định số 83/2009/NĐ-CP ngày 15/10/2009 của Chính phủ về sửa đổi, bổ sung một số điều Nghị định số 12/2009/NĐ-CP ngày 12/02/2009 của Chính phủ;

Căn cứ Nghị định số 32/2015/NĐ-CP ngày 25/3/2015 của Chính phủ về quản lý chi phí đầu tư xây dựng công trình;

Căn cứ Nghị định số 15/2013/NĐ-CP ngày 06/02/2013 của Chính phủ về quản lý chất lượng công trình xây dựng;
Căn cứ Quyết định số 126/QĐ-UBND ngày 14/01/2015 của UBND tỉnh phê duyệt Dự án đầu tư xây dựng Nâng cấp Hệ thống cấp nước sinh hoạt thị trấn Tiên Kỳ, huyện Tiên Phước nhằm ứng phó với biến đổi khí hậu;

Căn cứ Quyết định số 771/QĐ-UBND ngày 09/3/2015 của UBND tỉnh phân bổ vốn các dự án thuộc Chương trình mục tiêu Quốc gia ứng phó với biến đổi khí hậu;

Căn cứ Quyết định số 1035/QĐ-UBND ngày 27/3/2015 của UBND tỉnh phê duyệt kế hoạch đấu thầu công trình Nâng cấp Hệ thống cấp nước sinh hoạt thị trấn Tiên Kỳ, huyện Tiên Phước nhằm ứng phó với biến đổi khí hậu;

Xét hồ sơ kèm theo Tờ trình số 168/TTr-STNMT ngày 13/4/2015 của Sở Tài nguyên và Môi trường về việc đề nghị thẩm định, phê duyệt thiết kế bản vẽ thi công và dự toán công trình Nâng cấp Hệ thống cấp nước sinh hoạt thị trấn Tiên Kỳ, huyện Tiên Phước nhằm ứng phó với biến đổi khí hậu;

Theo đề nghị của Sở Xây dựng tại Tờ trình số 100/TTr-SXD ngày  05/5/2015,

QUYẾT ĐỊNH:

Điều 1. Phê duyệt thiết kế bản vẽ thi công và dự toán công trình Nâng cấp Hệ thống cấp nước sinh hoạt thị trấn Tiên Kỳ, huyện Tiên Phước nhằm ứng phó với biến đổi khí hậu; với các nội dung như sau:

        1. Tên công trình: Nâng cấp Hệ thống cấp nước sinh hoạt thị trấn Tiên Kỳ,  huyện Tiên Phước nhằm ứng phó với biến đổi khí hậu.

2. Loại, cấp công trình: Công trình dân dụng, cấp III.

3. Chủ đầu tư: Sở Tài nguyên và Môi trường.
4. Địa điểm xây dựng: Tại thị trấn Tiên Kỳ, huyện Tiên Phước.

5. Nhà thầu tư vấn thiết kế bản vẽ thi công - lập dự toán: Công ty TNHH Tư vấn thiết kế xây dựng Bạch Đằng.

6. Quy mô, thông số kỹ thuật, chỉ tiêu kinh tế - kỹ thuật chủ yếu

        a) Trạm bơm cấp 1: Sử dụng lại nhà trạm bơm cũ, chỉ thay máy bơm cũ bằng 03 máy bơm mới phù hợp với công suất thiết kế có các thông số kỹ thuật Q = 120m3/h, H = 45m (trong đó có 01 máy dự phòng).
        b) Tuyến ống nước thô: Lắp mới với đường kính DN355mm (đường kính danh nghĩa), chiều dài 352m bằng nhựa HDPE, áp lực PN10; xây dựng từ trạm bơm cấp 1 cũ, dẫn về trạm xử lý; ống đặt cách mặt đất 01m và nối bằng phương pháp hàn nhiệt.

 
c) Trạm xử lý công suất 5.000 m3/ngày-đêm
- Xây dựng mới với phần xây dựng và công nghệ được thiết kế bố trí đồng bộ, cụ thể gồm: Ngăn tiếp nhận; bể trộn; bể phản ứng vách thẳng đứng hợp khối cùng bể lắng, bể này được chia làm 02 đơn nguyên và hướng dòng đảm bảo thời gian tạo bông phèn trước khi sang bể lắng, công tác xả cặn được thực hiện bằng phương pháp thủy lực. Khu vực điều khiển Trạm xử lý (kết hợp bố trí hộp kỹ thuật) nằm ở tầng trên của trạm xử lý (từ trục 6 đến trục 7),  diện tích sàn xây dựng 24m2; kết cấu móng, trụ, dầm, sàn BTCT đá 1x2 M200; tường xây gạch, nền nhà lát gạch Ceramic; cửa đi, cửa sổ nhôm kính có khung hoa sắt bảo vệ; hệ thống điện nước, hoàn thiện mactic sơn vôi toàn nhà. 
- Bể lắng bằng BTCT đá 1x2 M250, máng thu nước lọc kiểu thu nước bề mặt chạy dọc theo chiều dài của bể, trên mặt có xẻ rãnh răng cưa để thu nước đều suốt chiều dài của máng thu, ở đầu bể lắng bố trí máng thu phân phối nước vào bể, cuối bể lắng bố trí máng thu phân phối vào bể lọc; trong các ngăn lắng bố trí các tấm lắng, đáy bể có bố trí ngăn thu cặn, xả cặn bằng phương pháp thủy lực. 
- Bể lọc nhanh bằng BTCT đá 1x2 M250 chia làm 2 ngăn hợp khối cùng bể lắng, sàn lọc bằng BTCT gắn chụp lọc, sử dụng cát lọc thạch anh, sỏi bố trí nằm trên đan lọc. Xung quanh trạm xử lý bố trí mương thoát nước được thiết kế dạng mương hình hộp đổ tại chỗ, trên hệ thống mương có 01 hố ga. Mương có bề rộng thông thủy 0,4m, chiều cao trung bình 0,5m. Mương có cấu tạo như sau: Móng mương bằng BT sỏi 2x4 M150 đổ tại chỗ dày 200, trên lớp sỏi sạn đệm dày 100; thân mương bằng BT sỏi 2x4 M150 dày 200, trên đậy đan BTCT sỏi 1x2 M200.
        d) Bể chứa nước sạch: Nước sau khi được lọc chảy vào bể nước sạch đặt gần trạm xử lý, từ bể này nước được bơm vào hệ thống cấp nước hoặc bơm lên bể nước điều hòa. Bể làm mới với dung tích 500m3 bằng BTCT đá 1x2 M250 dày 250, đặt chìm trong đất sâu 03m.

       đ) Trạm bơm cấp 2: Kết cấu móng, trụ, dầm, mái của bể bằng BTCT đá 1x2 M200; tường đoạn dưới ngầm trong đất bằng bê tông đá 1x2 M200, đoạn trên xây gạch ống; kích thước bể (12,85 x 5,6 x 4,3)m (chiều cao tính từ cao trình mặt đất đến đỉnh bể); cấu tạo nền trạm bơm gồm: Lớp bê tông nền đá 4x6 M100 dày 300 trên lớp dăm sạn đầm chặt dày 10cm. Thiết bị chính gồm: 03 máy bơm cấp 2 (02 máy làm việc, 01 máy dự phòng có Q = 120m3/h, H = 45m); 02 máy bơm rửa (01 máy làm việc, 01 máy dự phòng) có Q = 180 m3/h, H = 12m.

        e) Tuyến ống dẫn nước: Ống cấp từ trạm bơm 2 đến bể điều hòa và từ bể điều hòa đến mạng lưới: Sử dụng ống HDPE DN315mm, PN10; mạng lưới cấp nước sạch sử dụng ống nhựa HDPE có đường kính chủ yếu là DN315, DN225 và lắp đặt dọc theo các tuyến đường giao thông chính nội thị, đấu nối vào đầu mạng lưới cấp nước hiện trạng của thị trấn Tiên Kỳ.
        f) Hệ thống điện: Phục vụ cho trạm bơm cấp 1 và trạm xử lý bằng hạ thế từ trạm biến áp 100kVA có sẵn. Điện cấp cho nhà máy nước chủ yếu là trạm xử lý, máy bơm cấp 1, bơm cấp 2, bơm rửa lọc, máy khuấy, bơm định lượng, đèn chiếu sáng và một số phụ tải khác. 


g) Nhà làm việc: Xây mới 01 tầng, diện tích xây dựng 125m2; kết cấu móng, trụ, dầm, sàn BTCT đá 1x2 M200, trên mái lợp tôn màu để chống nóng, xà gồ gỗ; tường xây gạch, nền nhà lát gạch granite; cửa đi, cửa sổ nhôm kính có khung hoa sắt bảo vệ; hệ thống điện nước, hoàn thiện mactic sơn vôi toàn nhà.

        h) Nhà kho - Nhà hóa chất - Nhà Clo: Xây mới 01 tầng, diện tích xây dựng 87,8m2; kết cấu móng, trụ, dầm, sàn BTCT đá 1x2 M200, trên mái lát gạch chống nóng; tường xây gạch, nền nhà bê tông đá dăm trên lớp bê tông lót; cửa đi, cửa sổ nhôm kính có khung hoa sắt bảo vệ; hệ thống điện, hoàn thiện sơn vôi không bả toàn nhà.

         i) Đường nội bộ: Xây dựng mới với bề rộng đường được bố trí phù hợp với công năng sử dụng từng khu vực, mặt đường rộng từ 03m đến 05m (L = 146,4m). Kết cấu mặt đường gồm: Lớp bê tông xi măng mác 250 đá 1x2 dày 200, lớp giấy dầu, lớp cấp phối đá dăm dày 150, nền đường đào khuôn và lu lèn K95.

         j) Cây xanh khuôn viên: Được trồng mới, tập trung tại mặt tiền và xung quanh khuôn viên; bao gồm các loại cây: Lộc Vừng, Sưa, Cau để tạo cảnh quan; các diện tích cây xanh còn lại bố trí trồng cỏ lá gừng.
        7. Quy chuẩn xây dựng, tiêu chuẩn kỹ thuật được áp dụng: Việt Nam.

8. Nguồn vốn đầu tư: Từ Chương trình mục tiêu Quốc gia ứng phó với biến đổi khí hậu và nguồn đối ứng từ ngân sách địa phương.

        9. Tổng giá trị dự toán được duyệt: 15.800.181.000 đồng (Bằng chữ: Mười lăm tỷ, tám trăm triệu, một trăm tám mươi mốt ngàn đồng), trong đó:

- Chi phí xây dựng


   : 10.580.280.774
 đồng;
- Chi phí thiết bị


   :   2.928.674.730 
 đồng;
- Chi phí quản lý dự án

   :      250.414.832
 đồng;

- Chi phí tư vấn đầu tư xây dựng:      859.311.253
 đồng;


- Chi phí khác



    :      137.307.803
 đồng;


- Chi phí dự phòng

            :   1.044.191.608 
 đồng.                  

        10. Thời gian thực hiện: Năm 2015.
Điều 2. Phân công trách nhiệm

1. Sở Tài nguyên và Môi trường (chủ đầu tư) có trách nhiệm hoàn chỉnh các hồ sơ, thủ tục liên quan theo đúng các quy định của Nhà nước về quản lý dự án đầu tư xây dựng công trình và chịu trách nhiệm trước pháp luật trong quá trình triển khai thực hiện.

2. Các Sở: Xây dựng, Kế hoạch và Đầu tư, Tài chính phối hợp với các ngành liên quan theo dõi, hướng dẫn, giám sát chủ đầu tư trong quá trình triển khai thực hiện.

Điều 3. Chánh Văn phòng UBND tỉnh; Giám đốc các Sở: Xây dựng, Kế hoạch và Đầu tư, Tài chính, Tài nguyên và Môi trường; Giám đốc Kho bạc Nhà n​ước tỉnh; Chủ tịch UBND huyện Tiên Phước và Thủ trưởng các đơn vị liên quan căn cứ Quyết định thi hành.

Quyết định này có hiệu lực kể từ ngày ký./.
	Nơi nhận:

- Như Điều 3;

- CT, các PCT UBND tỉnh;

- CPVP;

- Lưu: VT, KTTH, KTN.
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