	UỶ BAN NHÂN DÂN

TỈNH QUẢNG NAM

Số: 169  /TB-UBND
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

               

     Quảng Nam, ngày   08   tháng   5   năm 2015

	THÔNG BÁO

Kết luận của Chủ tịch UBND tỉnh Đinh Văn Thu

tại cuộc họp Tổ công tác hỗ trợ đẩy nhanh tiến độ thực hiện

các dự án đầu tư du lịch ven biển Điện Bàn - Hội An


Ngày 22/4/2015, tại UBND tỉnh, Chủ tịch UBND tỉnh Đinh Văn Thu chủ trì cuộc họp với Tổ công tác hỗ trợ đẩy nhanh tiến độ thực hiện các dự án đầu tư du lịch ven biển Điện Bàn - Hội An. Cùng tham dự có đại diện lãnh đạo: UBND thành phố Hội An và thị xã Điện Bàn; các thành viên Tổ công tác và Tổ giúp việc. Sau khi nghe lãnh đạo Ban Xúc tiến đầu tư và Hỗ trợ doanh nghiệp (Ban XTĐT&HTDN) báo cáo tình hình đầu tư, tiến độ thực hiện các dự án và đề xuất giải quyết các vướng mắc liên quan; ý kiến của các thành viên dự họp, Chủ tịch UBND tỉnh Đinh Văn Thu kết luận:

I. CHỈ ĐẠO CHUNG:
Thời gian qua, UBND tỉnh tập trung chỉ đạo các Sở, ngành và địa phương trong công tác phối hợp, hỗ trợ, đôn đốc các chủ đầu tư triển khai thực hiện dự án. Qua đó, đã tháo gỡ các khó khăn, vướng mắc trong công tác giải phóng mặt bằng tại một số dự án; rút ngắn thời gian giải quyết hồ sơ, thủ tục pháp lý liên quan, một số dự án đã triển khai xây dựng, ... Tuy nhiên vẫn còn nhiều dự án chưa triển khai thực hiện đúng tiến độ đã cam kết do vướng giải phóng mặt bằng và nhà đầu tư không tích cực triển khai dự án.

 Để tiếp tục hỗ trợ nhà đầu tư đẩy nhanh tiến độ thực hiện các dự án, đồng thời tăng cường trách nhiệm của các cơ quan quản lý Nhà nước đối với hoạt động đầu tư, xây dựng tại các dự án du lịch ven biển Điện Bàn - Hội An, UBND tỉnh yêu cầu các địa phương, đơn vị tập trung giải quyết các nội dung sau:

1. Các Sở, ngành và UBND thị xã Điện Bàn, UBND thành phố Hội An căn cứ chức năng, nhiệm vụ phối hợp tổ chức kiểm tra việc chấp hành các quy định về: đầu tư, xây dựng, đất đai (thực hiện dự án theo quy hoạch, Giấy chứng nhận đầu tư, Giấy phép xây dựng, Giấy chứng nhận quyền sử dụng đất, nghĩa vụ tài chính về đất ...); kịp thời báo cáo, tham mưu UBND tỉnh xem xét xử lý.

2. UBND thị xã Điện Bàn và UBND thành phố Hội An chỉ đạo các cơ quan liên quan tăng cường công tác theo dõi, đôn đốc việc triển khai các dự án, đề xuất xử lý những vướng mắc phát sinh, gửi Ban XTĐT&HTDN tổng hợp, báo cáo, tham mưu UBND tỉnh xử lý; đồng thời khẩn trương triển khai các chỉ đạo của UBND tỉnh liên quan đến từng dự án.

3. Về công tác giải phóng mặt bằng (GPMB): UBND thị xã Điện Bàn và UBND thành phố Hội An làm việc với chủ đầu tư các dự án để: ký cam kết tiến độ GPMB (gửi kết quả về Ban XTĐT&HTDN), ứng kinh phí theo phương án được phê duyệt; tổ chức tuyên truyền, vận động nhân dân đồng thuận, sớm bàn giao mặt bằng sạch cho nhà đầu tư triển khai dự án; trong đó, tập trung đẩy nhanh công tác GPMB các dự án tại thị xã Điện Bàn: Trung Kỳ Viêm Đông, Sông Hàn, Lũng Lô 5, Beach Villas, Hà My, Vina Capital và tại thành phố Hội An: Năm sao, Qudos, Thái Bình Dương, Phát Đạt. Trường hợp các chủ đầu tư đã ký cam kết GPMB nhưng không phối hợp thực hiện, chậm trễ ứng kinh phí thì phối hợp với Ban XTĐT&HTDN tham mưu UBND tỉnh chấm dứt đầu tư hoặc thu hồi dự án.

4. Về ký cam kết tiến độ, ký quỹ bảo đảm thực hiện dự án:

a) Ban XTĐT&HTDN chịu trách nhiệm căn cứ cam kết GPMB của các địa phương làm việc với các chủ đầu tư xây dựng tiến độ chi tiết, báo cáo UBND tỉnh trước khi hoàn chỉnh hồ sơ ký cam kết tiến độ, ký quỹ đầu tư theo quy định; đồng thời thường xuyên theo dõi, hỗ trợ, đôn đốc chủ đầu tư triển khai thực hiện dự án theo tiến độ đã cam kết; chủ trì, phối hợp với các Sở, ngành và địa phương liên quan kiểm tra, đối chiếu các quy định để báo cáo, tham mưu UBND tỉnh xử lý đối với các dự án vi phạm cam kết.

b) Sở Xây dựng chịu trách nhiệm kiểm tra, xác nhận khối lượng hoàn thành xây dựng các dự án (không xác nhận chất lượng) làm căn cứ để Ban XTĐT&HTDN báo cáo, tham mưu UBND tỉnh xem xét hoàn trả tiền ký quỹ bảo đảm thực hiện dự án đầu tư đối với các dự án ký quỹ với Ban XTĐT&HTDN theo đúng quy định.

c) Ban XTĐT&HTDN chịu trách nhiệm chủ trì, phối hợp với các Sở: Kế hoạch và Đầu tư, Tài chính, Công thương, các Ban Quản lý: Khu kinh tế mở Chu Lai, Phát triển đô thị mới Điện Nam - Điện Ngọc, các Khu công nghiệp Quảng Nam và UBND các huyện, thị xã, thành phố tổ chức rà soát, kiểm tra các cam kết tiến độ, ký quỹ bảo đảm thực hiện dự án đã ký với các chủ đầu tư; tổng hợp, báo cáo, đề xuất UBND tỉnh trước ngày 20/5/2015 để xem xét xử lý theo quy định.

4. Về thực hiện các thủ tục hành chính liên quan đến các dự án: 

a) Ban XTĐT&HTDN chịu trách nhiệm hướng dẫn, đôn đốc chủ đầu tư các dự án lập đầy đủ các hồ sơ, thủ tục về: đầu tư, xây dựng, đất đai, môi trường, phòng cháy, chữa cháy, ... trình các cơ quan có thẩm quyền phê duyệt, đảm bảo đủ điều kiện theo quy định của pháp luật trước khi tổ chức khởi công xây dựng dự án. 

b) Sở Tài nguyên và Môi trường khẩn trương xác định, công khai danh mục các dự án, lĩnh vực đầu tư phải hoàn chỉnh phê duyệt hồ sơ báo cáo đánh giá tác động môi trường trước khi cấp Giấy chứng nhận đầu tư; các dự án, lĩnh vực đầu tư doanh nghiệp lập báo cáo đánh giá tác động môi trường sau khi cấp Giấy chứng nhận đầu tư theo chỉ đạo của UBND tỉnh tại điểm b, khoản 2, Thông báo số 126/TB-UBND ngày 13/4/2015.

c) Trong thời gian chờ Sở Tài nguyên và Môi trường xây dựng, ban hành danh mục, lĩnh vực dự án nêu trên, Sở Kế hoạch và Đầu tư căn cứ quy định hiện hành về đầu tư tham mưu UBND tỉnh cấp Giấy chứng nhận đầu tư đối với các dự án chưa lập và phê duyệt báo cáo đánh giá tác động môi trường, đảm bảo cơ sở để chủ đầu tư triển khai các bước tiếp theo của dự án.  

II. GIẢI QUYẾT CỤ THỂ ĐỐI VỚI CÁC NHÓM DỰ ÁN:

1. Nhóm dự án đang triển khai thi công xây dựng: 02 dự án
a) Dự án Khu du lịch biển của Tổng công ty cổ phần Đầu tư Xây dựng và Thương mại Việt Nam: Ban XTĐT&HTDN căn cứ bản cam kết tiến độ đã ký để theo dõi, phối hợp với các ngành và địa phương hỗ trợ chủ đầu tư triển khai dự án, kịp thời báo cáo UBND tỉnh chỉ đạo giải quyết các vướng mắc phát sinh.

b) Dự án Khu du lịch sinh thái thể thao biển Hội An của Công ty cổ phần Tri Việt Hội An: Thống nhất chủ trương cho giãn tiến độ, tạo điều kiện để chủ đầu tư hoàn thiện 12 căn biệt thự và đưa vào sử dụng đồng thời với toàn bộ dự án chậm nhất đến ngày 30/6/2016. Ban XTĐT&HTDN làm việc với Công ty ký Phụ lục bản cam kết thực hiện dự án và đôn đốc chủ đầu tư triển khai dự án đảm bảo tiến độ.

  2. Nhóm dự án đã xây dựng nhưng tạm dừng: 04 dự án 

a) Dự án Khu du lịch sinh thái Vina Capital Hội An và dự án Đầu tư và Kinh doanh bất động sản du lịch Hà My: UBND thị xã Điện Bàn khẩn trương hoàn thành phương án GPMB các hộ dân còn lại trong diện tích đất dự án và vệt cây xanh; làm việc với chủ đầu tư để ký cam kết tiến độ, ứng kinh phí GPMB. Ban XTĐT&HTDN căn cứ tiến độ thực hiện GPMB làm việc với chủ đầu tư để xác định tiến độ cụ thể của dự án, báo cáo UBND tỉnh trước khi tiến hành ký cam kết tiến độ, ký quỹ đầu tư. 

b) Dự án Khu du lịch sinh thái Vinpearl Hội An và dự án Khu du lịch sinh thái biển Hội An của Công ty TNHH Du lịch sinh thái biển Hội An: Ban XTĐT&HTDN chủ trì, phối hợp với UBND thành phố Hội An đôn đốc các chủ đầu tư thực hiện hoàn thành dự án đảm bảo tiến độ đã cam kết. 

Sở Xây dựng, Sở Kế hoạch và Đầu tư phối hợp với các ngành và địa phương tổ chức kiểm tra việc thực hiện dự án Khu du lịch sinh thái biển Hội An của Công ty TNHH Du lịch sinh thái biển Hội An theo Giấy phép xây dựng, Giấy chứng nhận đầu tư đã cấp để báo cáo, tham mưu UBND tỉnh xem xét chỉ đạo.

3. Nhóm dự án đã có mặt bằng sạch nhưng chưa xây dựng (07 dự án): 

a) Các dự án: Khu du lịch nghỉ dưỡng D’Evelyn Beach, Khu du lịch của Công ty Xuân Phú Hải và Khách sạn Marriot Hội An:

 - Ban XTĐT&HTDN hướng dẫn, đôn đốc các chủ đầu tư khẩn trương lập và hoàn thành các thủ tục pháp lý liên quan đảm bảo đủ điều kiện khởi công xây dựng theo tiến độ đã cam kết đối với dự án Khu du lịch nghỉ dưỡng D’Evelyn Beach, Khu du lịch của Công ty Xuân Phú Hải; kịp thời báo cáo tham mưu UBND tỉnh xem xét chỉ đạo (nếu vi phạm cam kết);

- UBND thành phố Hội An tổ chức vận động các hộ dân còn vướng GPMB tại dự án Khách sạn Marriot Hội An của Công ty cổ phần Khu du lịch và Khách sạn Phát Đạt Quảng Ngãi thống nhất nhận tiền. Trường hợp các hộ này vẫn không chấp hành thì hoàn chỉnh đầy đủ hồ sơ, thủ tục tổ chức cưỡng chế thu hồi đất sớm bàn giao mặt bằng cho nhà đầu tư triển khai dự án đảm bảo tiến độ.
b) Dự án Khu du lịch sinh thái Hòn Ngọc Hội An II và dự án Khu du lịch Malibu của Công ty TNHH Indochina Hội An Beach Villas: Văn phòng UBND tỉnh theo dõi, bố trí lịch lãnh đạo UBND tỉnh làm việc với các chủ đầu tư để xem xét giải quyết.

c) Dự án Khu du lịch biển của Công ty cổ phần Indochina - Thế Kỷ 21 Resort: Thống nhất chủ trương cho phép giãn tiến độ thực hiện và hoàn thành toàn bộ dự án đưa vào hoạt động: tháng 5/2017. Công ty có trách nhiệm làm việc với Ban XTĐT&HTDN để ký Phụ lục bản cam kết tiến độ dự án. Sở Xây dựng hướng dẫn chủ đầu tư hoàn thành các thủ tục để sớm triển khai xây dựng đường hầm kết nối với dự án Sân gôn. 

d) Dự án Khu bãi tắm Viêm Đông của Công ty cổ phần Kinh doanh, quản lý bất động sản Trung Kỳ - Viêm Đông: UBND thị xã Điện Bàn làm việc với nhà đầu tư để thống nhất cơ chế đầu tư khu bãi tắm công cộng. Ban XTĐT&HTDN theo dõi tình hình thực hiện dự án theo tiến độ cam kết, báo cáo UBND tỉnh xem xét chỉ đạo.

4. Nhóm dự án chưa giải phóng mặt bằng: 08 dự án

a) Dự án Tổ hợp khách sạn và nhà ở sinh thái CYAN của Công ty cổ phần Đầu tư và Phát triển Lũng Lô 5: UBND thị xã Điện Bàn chỉ đạo các cơ quan chức năng tập trung đẩy nhanh công tác giải phóng mặt bằng (giai đoạn 2) theo cam kết đã ký với Công ty.

b) Dự án Khu đô thị thương mại dịch vụ Bắc Hội An (khoảng 50 ha): Giao UBND thị xã Điện Bàn chủ trì, cùng với UBND thành phố Hội An, Sở Xây dựng và chủ đầu tư làm việc để thống nhất hồ sơ khớp nối quy hoạch chi tiết 1/500 của dự án với các dự án lân cận, gửi Sở Xây dựng khẩn trương thẩm định quy hoạch, trình UBND tỉnh trước 15/5/2015 để xem xét phê duyệt. 

Sở Nội vụ chủ trì, phối hợp với Sở Tài nguyên và Môi trường, UBND thị xã Điện Bàn, UBND thành phố Hội An và các cơ quan liên quan khẩn trương xác định địa giới hành chính giữa hai địa phương theo chỉ đạo của UBND tỉnh tại khoản 3, Điều 2, Quyết định số 402/QĐ-UBND ngày 02/02/2015; báo cáo UBND tỉnh xem xét quyết định để quản lý và thực hiện thủ tục đất đai đối với các dự án.

c) Các dự án: Khu đô thị du lịch và nghỉ dưỡng cao cấp (124 ha) của Công ty TNHH phát triển đô thị Bắc Hội An và Khu đô thị An Bàng (144,5 ha) của Công ty TNHH Phát triển Đô thị An Bàng: Ban XTĐT&HTDN chủ trì, phối hợp với UBND thị xã Điện Bàn, UBND thành phố Hội An và các ngành liên quan làm việc với chủ đầu tư để kiểm tra tiến độ thực hiện Phân khu 1và phương án đầu tư toàn bộ dự án, đánh giá năng lực nhà đầu tư; tổng hợp báo cáo, đề xuất UBND tỉnh xem xét chỉ đạo.  

d) Dự án Khu du lịch sinh thái cao cấp Qudos của Công ty TNHH Qudos Hội An: Yêu cầu UBND thành phố Hội An ký cam kết lại tiến độ GPMB với chủ đầu tư, gửi Ban XTĐT&HTDN tham mưu UBND tỉnh giải quyết giãn tiến độ dự án; đồng thời khẩn trương hoàn chỉnh hồ sơ, tiến hành cưỡng chế thu hồi, bàn giao đất và tổ chức bảo vệ cho nhà đầu tư thi công theo chỉ đạo của UBND tỉnh tại Thông báo số 297/TB-UBND ngày 21/8/2014. 

e) Dự án Khu du lịch Năm Sao của Công ty cổ phần Đầu tư Năm Sao: UBND thành phố Hội An khẩn trương GPMB, bàn giao đất sạch cho nhà đầu tư triển khai dự án theo chỉ đạo của UBND tỉnh tại các Thông báo: số 440/TB-UBND ngày 26/11/2014 và số 88/TB-UBND ngày 23/3/2015. Ban XTĐT&HTDN căn cứ thời gian nhà đầu tư được nhận bàn giao mặt bằng sạch để chủ trì tổ chức ký lại cam kết tiến độ dự án.

f) Dự án Khu du lịch sinh thái Lê Phan của Công ty cổ phần Lê Phan Resort: UBND thành phố Hội An căn cứ chủ trương của UBND tỉnh tại các Thông báo: số 297/TB-UBND ngày 21/8/2014, số 440/TB-UBND ngày 26/11/2014 để khẩn trương làm việc với chủ đầu tư hoàn chỉnh hồ sơ, thủ tục xin điều chỉnh diện tích đất dự án, gửi Sở Tài nguyên và Môi trường thẩm định, trình UBND tỉnh phê duyệt. Trường hợp chủ đầu tư không phối hợp thực hiện thì báo cáo, tham mưu UBND tỉnh xem xét xử lý.

g) Dự án Khu du lịch ven biển 5 sao Hội An - Holiday của Công ty cổ phần Đầu tư Hội An - Thái Bình Dương: Yêu cầu UBND thành phố Hội An chỉ đạo Trung tâm Phát triển quỹ đất và các cơ quan liên quan khẩn trương lập đầy đủ các hồ sơ, thủ tục thu hồi đất lẽ đối với các hộ gia đình, cá nhân và thuê đơn vị tư vấn xác định giá đất bồi thường (chi phí thuê tư vấn được tổng hợp vào phương án đền bù), lập phương án: giá đất, đền bù trình cấp thẩm quyền thẩm định, phê duyệt để tổ chức chi trả bồi thường, bàn giao đất cho nhà đầu tư theo chỉ đạo của UBND tỉnh tại Thông báo số 440/TB-UBND ngày 26/11/2014. Chủ đầu tư có trách nhiệm ứng đầy đủ, kịp thời kinh phí và đồng thời thực hiện đầy đủ các hồ sơ pháp lý liên quan đến dự án theo quy định. 

Sở Kế hoạch và Đầu tư khẩn trương tham mưu cấp Giấy chứng nhận đầu tư dự án theo quy định.

III. MỘT SỐ NỘI DUNG KHÁC:

1. Thống nhất chủ trương cho phép giãn thời gian khởi công xây dựng, hoàn thành dự án Trung tâm hội nghị và Nhà khách khu vực miền Trung - Tây Nguyên của Tổng Liên đoàn Lao động Việt Nam phù hợp với tiến độ giải phóng mặt bằng (tháng 04/2016 khởi công; tháng 4/2018 hoàn thành toàn bộ dự án đưa vào hoạt động). Ban XTĐT&HTDN làm việc với chủ đầu tư để ký cam kết tiến độ, ký quỹ bảo đảm đầu tư theo đúng quy định.

2. UBND thành phố Hội An chỉ đạo các cơ quan liên quan khẩn trương thanh tra việc sử dụng đất đối với dự án Cảng du lịch Cửa Đại và dự án Khu du lịch sinh thái biển Cù Lao Chàm của Công ty cổ phần Thương mại Du lịch Đầu tư Cù Lao Chàm theo chỉ đạo của UBND tỉnh tại Công văn số 2975/UBND-KTTH ngày 01/8/2014; tổng hợp báo cáo kết quả gửi Thanh tra tỉnh, Sở Tài nguyên và Môi trường trước ngày 20/5/2015 để thẩm định, tham mưu trình UBND xem xét xử lý.

3. Về xử lý tiền ký quỹ bảo đảm thực hiện dự án Khu du lịch Làng Chài Hội An theo đề nghị của UBND thành phố Hội An tại Tờ trình số 86/TTr-UBND ngày 08/4/2015:  UBND thành phố Hội An có trách nhiệm căn cứ nội dung Biên bản ký quỹ giữa UBND thành phố với Công ty cổ phần Đầu tư cáp Tây nguyên Hội An để xử lý tiền ký quỹ theo đúng quy định. 

Yêu cầu thủ trưởng các Sở, Ban, ngành, Chủ tịch UBND thị xã Điện Bàn, Chủ tịch UBND thành phố Hội An và các thành viên Tổ công tác hỗ trợ đẩy nhanh tiến độ thực hiện các dự án đầu tư du lịch ven biển Điện Bàn - Hội An khẩn trương triển khai thực hiện./.

	Nơi nhận:

- CT và các PCT UBND tỉnh (B/cáo);

- Các Sở: KH&ĐT, TN&MT, XD, TC, VHTT&DL, NN&PTNT, GTVT;

- Thanh tra tỉnh;

- Ban XTĐT&HTDN tỉnh;

- Cục Thuế tỉnh;

- UBND: TX Điện Bàn và TP. Hội An;

- Các thành viên TCT và Tổ giúp việc;

- CPVP;

- Lưu VT, TH, VX, KTN, KTTH.
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