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QUYẾT ĐỊNH

Tặng Bằng khen của UBND tỉnh 


ỦY BAN NHÂN DÂN TỈNH QUẢNG NAM
Căn cứ Luật Tổ chức HĐND và UBND ngày 26/11/2003;

Căn cứ Luật Thi đua, khen thưởng ngày 26/11/2003;  

Căn cứ Quyết định số 06/2006/QĐ-UBND ngày 21/02/2006 của Uỷ ban nhân dân tỉnh Quảng Nam ban hành Quy chế về công tác thi đua, khen thưởng;

Theo đề nghị của Giám đốc Sở Giáo dục và Đào tạo tỉnh Quảng Nam tại Tờ trình số 2296/TTr-SGD&ĐT ngày 16/8/2010 và Trưởng ban Thi đua - Khen thưởng Quảng Nam tại Tờ trình số 155 /TTr-TĐKT ngày  19/8/2010;  
QUYẾT ĐỊNH:
ơ
Điều 1. - Tặng Bằng khen của UBND tỉnh kèm theo tiền thưởng 5.000.000 đồng (Năm triệu đồng) cho 03 em học sinh đỗ thủ khoa các trường trong kỳ thi tuyển sinh Đại học năm 2010.
1. Em Nguyễn Đình Huy, lớp 12/12 Trường THPT Bắc Trà My, Sở Giáo dục và  Đào tạo.
 Đã có thành tích xuất sắc trong học tập, đỗ thủ khoa trong kỳ thi tuyển sinh đại học - Trường Đại học Ngân hàng thành phố Hồ Chí Minh năm 2010.

2. Em Đinh Thị Mỹ Duyên, lớp 12/5 Trường THPT Sào Nam, Sở Giáo dục và  Đào tạo.
 Đã có thành tích xuất sắc trong học tập, đỗ thủ khoa trong kỳ thi tuyển sinh đại học - Trường Đại học Quảng Nam năm 2010.

3. Em Trần Thị Diễm, lớp 12/2 Trường THPT Cao Bá Quát, Sở Giáo dục và Đào tạo.  

Đã có thành tích xuất sắc trong học tập, đỗ thủ khoa trong kỳ thi tuyển sinh đại học - Trường Đại học Quảng Nam năm 2010.

ơ
- Tặng Bằng khen của UBND tỉnh kèm theo tiền thưởng 3.000.000 đồng (Ba triệu đồng) cho 05 em học sinh đỗ thủ khoa các khối trong kỳ thi tuyển sinh Đại học và tốt nghiệp THPT năm học 2009 - 2010. 

1. Em Võ Đức Tuấn, lớp 12/3 Trường THPT Trần Cao Vân, Sở Giáo dục và Đào tạo.
Đã có thành tích xuất sắc trong học tập, đỗ thủ khoa Khối B trong kỳ thi tuyển sinh đại học - Trường Đại học Quảng Nam năm 2010.

2. Em Nguyễn Cao Tường Hiệu, lớp 12/5 Trường THPT Trần Cao Vân, Sở Giáo dục và Đào tạo.
Đã có thành tích xuất sắc trong học tập, đỗ thủ khoa Khối D1 trong kỳ thi tuyển sinh đại học - Trường Đại học Quảng Nam năm 2010.

3. Em Phùng Ngọc Chân, lớp 12A5 Trường THPT Trần Quý Cáp, Sở Giáo dục và Đào tạo.

Đã có thành tích xuất sắc trong học tập, đỗ thủ khoa Khối B trong kỳ thi tuyển sinh đại học - Trường Đại học Công nghiệp thành phố Hồ Chí Minh.

4. Em Ôn Vũ Ngọc Minh, lớp 12/2 Trường THPT chuyên Nguyễn Bỉnh Khiêm, Sở Giáo dục và Đào tạo.

Đã có thành tích xuất sắc trong học tập, đỗ Á khoa trong kỳ thi tuyển sinh đại học - Trường Đại học Bách khoa thành phố Hồ Chí Minh.
5. Em Nguyễn Thị Kim Yến, lớp 12/1 Trường THPT Lê Hồng Phong, Sở Giáo dục và  Đào tạo.

Đã có thành tích xuất sắc trong học tập, đỗ thủ khoa trong kỳ thi tốt nghiệp trung học phổ thông toàn tỉnh năm học 2009 - 2010.
Điều 2. Chánh Văn phòng UBND tỉnh, Trưởng ban Thi đua - Khen thưởng Quảng Nam, Giám đốc Sở Giáo dục và Đào tạo tỉnh, Thủ trưởng các cơ quan có liên quan và các cá nhân có tên tại Điều 1 căn cứ Quyết định thi hành.
Quyết định có hiệu lực kể từ ngày ký./.
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