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	ỦY BAN NHÂN DÂN

 TỈNH QUẢNG NAM

Số: 27   /CT-UBND
	CỘNG HOÀ XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

Tam Kỳ, ngày   06   tháng   8   năm 2008


CHỈ THỊ

Về triển khai thực hiện chính sách trợ giúp xã hội và hỗ trợ nhân dân 

theo quy định tại Nghị định số 67/2007/NĐ-CP ngày 13/4/2007 của Chính phủ, Quyết định số 289/QĐ-TTg ngày 18/3/2008, số 965/QĐ-TTg ngày 21/7/2008 

của Thủ tướng Chính phủ. 


Quảng Nam là một trong những tỉnh sớm tổ chức triển khai thực hiện Nghị định số 67/2007/NĐ-CP ngày 13/4/2007 của Chính phủ; các cấp các ngành đã phối hợp tiến hành khảo sát các đối tượng bảo trợ xã hội trình UBND tỉnh phê duyệt (Quyết định số 2705/QĐ-UBND ngày 29/8/2007) và lập danh sách; ngoài kinh phí đã bố trí trong dự toán ngân sách năm 2008, tỉnh đã kịp thời phân bổ kinh phí cho các địa phương (Quyết định số 1207/QĐ-UBND ngày 09/4/2008), cũng như đã chỉ đạo, hướng dẫn thực hiện chi trả cho nhân dân. Các địa phương cũng đã chủ động khảo sát, lập danh sách và dự toán kinh phí hỗ trợ ngư dân theo Quyết định số 289/QĐ-TTG ngày 18/3/2008, số 965/QĐ-TTg ngày 21/7/2008 của Thủ tướng Chính phủ. Tuy nhiên, do phải đảm bảo tính chính xác, một số vướng mắc về hồ sơ thủ tục, biến động nhân sự của Phòng Lao động Thương binh & Xã hội, công tác chỉ đạo điều hành của các địa phương chưa quyết liệt, nên việc thẩm tra hồ sơ, lập danh sách, phê duyệt đối tượng và chi trả cho các hộ nhân dân chậm, chưa kịp thời.


Để khắc phục những tồn tại nêu trên, đồng thời sớm chi trả cho các hộ nhân dân, góp phần ổn định đời sống, phát triển sản xuất; Chủ tịch UBND tỉnh chỉ thị:


1. Chủ tịch UBND các huyện, thành phố:

- Xác định việc tổ chức thực hiện Nghị định số 67/2007/NĐ-CP ngày 13/4/2007 của Chính phủ, Quyết định số 289/QĐ-TTG ngày 18/3/2008, số 965/QĐ-TTg ngày 21/7/2008 của Thủ tướng Chính phủ là nhiệm vụ chính trị trọng tâm của quý III/2008, do đó phải tập trung huy động cả hệ thống chính trị phối hợp đồng bộ, quyết liệt để thực hiện chính sách an sinh xã hội. Trường hợp đội ngũ cán bộ ngành Lao động Thương binh & Xã hội địa phương không đảm bảo thì điều động cán bộ từ các phòng, Ban khác để phối hợp thực hiện. Một số huyện có khó khăn đặc biệt, nếu có nhu cầu thì làm việc với Sở Lao động Thương binh & Xã hội để cử Tổ công tác hướng dẫn, giúp đỡ.

- Tập trung chỉ đạo UBND các xã, phường, thị trấn và các cơ quan liên quan kịp thời thông báo, hướng dẫn nhân dân lập hồ sơ thủ tục, thẩm tra và phê duyệt đối tượng được trợ cấp xã hội theo quy định tại Nghị định 67/2007/NĐ-CP ngày 13/4/2007 của Chính phủ, Thông tư số 09/2007/TT-BLĐTBXH ngày 13/7/2007 của Bộ Lao động Thương binh & Xã hội; đảm bảo hoàn thành trước ngày 30/8/2008. Chỉ đạo Phòng Lao động Thương binh & Xã hội lập danh sách và hồ sơ quản lý đối tượng theo đúng quy định.

- Khẩn trương phân bổ kinh phí đã được UBND tỉnh bổ sung tại Quyết định số 1207/QĐ-UBND ngày 09/4/2008 cho các cơ quan liên quan để kịp thời chi trợ cấp cho nhân dân, đảm bảo công khai, đúng đối tượng; trước mắt khẩn trương chi trả cho các đối tượng đã được UBND các huyện, thành phố phê duyệt (hoàn thành việc chi trả trước ngày 19/8/2008). Quán triệt tinh thần là hoàn thành hồ sơ thủ tục phê duyệt đến đâu thì thực hiện chi trả ngay, không chờ phê duyệt tất cả các đối tượng.
Thực hiện chi hỗ trợ dầu hoả thắp sáng cho các hộ nhân dân theo Quyết định số 2561/QĐ-UBND ngày 04/8/2008 của UBND tỉnh và chỉ đạo UBND các xã, phường, thị trấn tổ chức niêm yết danh sách các đối tượng được trợ cấp tại trụ sở để nhân dân theo dõi, giám sát. 

- Tiếp tục rà soát các đối tượng để điều chỉnh, bổ sung (lưu ý các hộ thuộc diện cứu đói); tổng hợp tình hình thực hiện chính sách bảo trợ xã hội năm 2008; chủ động sử dụng nguồn kinh phí của địa phương để kịp thời chi trả cho nhân dân, cũng như xây dựng dự toán năm 2009 gởi Sở Lao động Thương binh & Xã hội, Sở Tài chính kiểm tra, thẩm định, tổng hợp báo cáo UBND tỉnh trước ngày 30/9/2008.

2. Chủ tịch UBND các huyện, thành phố: Tam Kỳ, Hội An, Điện Bàn, Duy Xuyên, Thăng Bình, Núi Thành khẩn trương triển khai thực hiện chính sách hỗ trợ ngư dân theo Quyết định số 289/QĐ-TTg ngày 18/3/2008, số 965/QĐ-TTg ngày 21/7/2008 của Thủ tướng Chính phủ và hướng dẫn của UBND tỉnh tại Công văn số 2798/UBND-KTTH ngày 05/8/2008. Chỉ đạo UBND các xã, phường, thị trấn thông báo, hướng dẫn ngư dân hoàn chỉnh hồ sơ thủ tục và thành lập Hội đồng thẩm định hồ sơ hỗ trợ ngư dân để tiếp nhận, thẩm tra, phê duyệt mức & đối tượng hỗ trợ; chỉ đạo Phòng Nông nghiệp & PTNT (hoặc phòng Kinh tế) phối hợp với Kho bạc Nhà nước các huyện, thành phố thực hiện chi hỗ trợ cho các hộ ngư dân, kịp thời giải ngân nguồn kinh phí đã được UBND tỉnh phân bổ tại Quyết định số 2560/QĐ-UBND ngày 04/8/2008.

3. Giám đốc Sở Lao động Thương binh & Xã hội:

- Chịu trách nhiệm hướng dẫn, đôn đốc, kiểm tra, giám sát các địa phương thực hiện chính sách trợ giúp các đối tượng bảo trợ xã hội theo đúng quy định của Nhà nước. 

- Thành lập các Đoàn để kiểm tra, hướng dẫn, đốn đốc việc thực hiện chính sách trợ giúp xã hội tại các địa phương. 

- Phối hợp với Sở Tài chính để tổng hợp, thẩm tra và xây dựng dự toán kinh phí thực hiện năm 2009 để trình Trung ương xem xét, quyết định.

- Làm việc với Bộ Lao động Thương binh & Xã hội để báo cáo UBND tỉnh sớm chỉ đạo việc chi trợ cấp đối với các đối tượng đơn thân nuôi con nhỏ.

- Tiếp tục chỉ đạo các Trung tâm trực thuộc thực hiện chính sách bảo trợ xã hội cho các đối tượng tại Trung tâm và quản lý, sử dụng kinh phí bổ sung tại Quyết định số 2470/QĐ-UBND ngày 24/7/2008 theo đúng quy định.

4. Giám đốc Sở Nông nghiệp & PTNT: 

Tăng cường hướng dẫn, kiểm tra, giám sát các địa phương ven biển thực hiện chính sách hỗ trợ ngư dân; kịp thời báo cáo UBND tỉnh những khó khăn, vướng mắc để chỉ đạo thực hiện. Phối hợp với các địa phương và Sở Tài chính để lập dự toán kinh phí hỗ trợ ngư dân để trình Trung ương bổ sung năm 2008 và những năm tiếp theo.

5. Giám đốc Sở Tài chính:

Phối hợp với Sở Lao động Thương binh & Xã hội, Sở Nông nghiệp & PTNT kiểm tra, hướng dẫn các địa phương quản lý sử dụng kinh phí đã cấp theo đúng quy định và thực hiện việc tổng hợp, báo cáo về nhu cầu, tình hình quản lý, sử dụng để tham mưu UBND tỉnh bổ sung cho các địa phương và báo cáo Bộ Tài chính, Bộ Lao động Thương binh & Xã hội, Bộ Nông nghiệp & PTNT cân đối bổ sung kinh phí năm 2008 và dự toán kinh phí năm 2009.

6. Giám đốc Kho bạc Nhà nước tỉnh:

- Chỉ đạo hệ thống Kho bạc Nhà nước trên địa bàn tỉnh phối hợp chặt chẽ với các địa phương để chi hỗ trợ cho nhân dân và giải ngân nguồn kinh phí đã cấp; đảm bảo thuận lợi, đúng quy định của Nhà nước.

- Đối với một số nơi có số lượng đối tượng, kinh phí hỗ trợ ngư dân nhiều thì phối hợp với địa phương tổ chức lập các điểm chi trả thuận lợi cho nhân dân.

7. Đề nghị Uỷ ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam và Đoàn thể các cấp tăng cường kiểm tra, giám sát và phối hợp với các địa phương để triển khai thực hiện; đảm bảo kịp thời, đúng đối tượng, đúng quy định của Nhà nước.

Yêu cầu Chủ tịch Ủy ban nhân các huyện, thành phố, Giám đốc các Sở: Tài chính, Nông nghiệp & PTNT, Lao động Thương binh & Xã hội, Kho bạc Nhà nước tỉnh và các cơ quan liên quan có trách nhiệm tổ chức thực hiện Chỉ thị này./.
	Nơi nhận:

-Văn phòng CP (b/c);

-TT TU, HĐND, UBND, UBMTTQVN tỉnh;

- Các Sở, Ban, ngành;

- HU, HĐND, UBND các huyện, thành phố;

- CPVP;

-Lưu VT, TH,VX,KTN,NC,KTTH (Quang).
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Nguyễn Đức Hải


PAGE  
3

