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	  UỶ BAN NHÂN DÂN

TỈNH QUẢNG NAM


    Số:  21   /BC-UBND


	        CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

          Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

                           Tam Kỳ,  ngày  15     tháng   3   năm  2010

	BÁO CÁO

Trả lời ý kiến cử tri trong tỉnh.



Thực hiện Công văn số 156/ĐĐBQH ngày 31/12/2009 của Đoàn Đại biểu Quốc hội tỉnh về đề nghị trả lời ý kiến, kiến nghị của cử tri sau kỳ họp thứ sáu, Quốc hội khóa XII, UBND tỉnh đã chỉ đạo các Sở, ngành, địa phương liên quan giải quyết, trả lời ý kiến cử tri theo thẩm quyền. Báo cáo này, UBND tỉnh xin tổng hợp trả lời tóm tắt một số nội dung chính mà cử tri phản ảnh như sau: 

I. TRÊN LĨNH VỰC KINH TẾ
1. Nông nghiệp và phát triển nông thôn

- Về đề nghị tỉnh quan tâm hỗ trợ giống lúa, cây trồng, rau màu để sản xuất vụ Đông Xuân, nhất là các hộ dân có đất bị xói lở, bồi lấp (do lũ lụt vừa qua); tăng cường kiểm tra, thẩm định chất lượng giống lúa của các cơ sở sản xuất, kinh doanh.
. Về hỗ trợ giống sản xuất Đông Xuân 2009-2010: Trong năm 2009, nguồn hỗ trợ của Trung ương, tỉnh và các doanh nghiệp thông qua Sở NN&PTNT đã hỗ trợ cho nông dân phục vụ sản xuất là khá lớn, trong đó giống lúa: 683 tấn; giống ngô: 46 tấn; giống rau: 6,3 tấn; giống lạc: 37 tấn; giống gà: 5.000 con. Với lượng giống này đã đảm bảo cho nhân dân bị thiệt hại do lũ lụt vừa qua  phục vụ sản xuất Đông Xuân 2009-2010.
. Về tăng cường kiểm tra chất lượng lúa giống: Hằng năm, UBND tỉnh luôn bố trí kinh phí để tổ chức khảo nghiệm, chọn lọc, phục tráng giống lúa có năng suất cao, chất lượng tốt, ít nhiễm sâu bệnh nguy hiểm để đưa vào sản xuất, thay thế dần các giống không còn thích nghi, thoái hóa, năng suất thấp. Đồng thời chỉ đạo Sở NN&PTNT và các ngành chức năng thường xuyên kiểm tra, thanh tra việc sản xuất kinh doanh vật tư nông nghiệp, đặc biệt là giống cây trồng, chấn chỉnh, xử lý nghiêm các trường hợp vi phạm về quản lý chất lượng giống; tăng cường quản lý các đơn vị liên kết sản xuất giống trên địa bàn. Đồng thời khuyến cáo bà con nông dân nên mua giống lúa tại các cơ sở trong tỉnh, có giấy kiểm định của các cơ quan chức năng.
- Cử tri phản ánh chính sách giao đất, khoán rừng cho người dân quản lý, bảo vệ với mức tiền hỗ trợ như hiện nay là quá thấp.
 Theo Thông tư liên tịch số 58/2008/TTLT-BNN-KHĐT-TC ngày 02/5/2008 của liên Bộ NN&PTNT, Kế hoạch và Đầu tư, Tài Chính thì mức hỗ trợ từ Trung ương cho ngân sách địa phương để khoán bảo vệ rừng bình quân 100.000đ /ha /năm. Mức khoán cho từng địa bàn cụ thể do Ủy ban nhân dân cấp tỉnh căn cứ tình hình thực tế quyết định cho phù hợp (trừ những địa phương quy định khác của Thủ tướng Chính phủ), nhưng phải được công bố công khai tại UBND xã về số tiền, về diện tích khoán bảo vệ rừng theo từng hộ để cho dân biết.
Tỉnh Quảng Nam thực hiện việc giải quyết kinh phí giao khoán bảo vệ rừng theo đúng quy định của Chính phủ; đối với các địa phương có điều kiện, có nguồn thu tài nguyên rừng, thu từ bán gỗ, từ đóng góp các dự án thủy điện, từ nguồn thu xử lý phương tiện vi phạm theo quy định về quản lý bảo vệ rừng, quản lý lâm sản…để xây dựng kế hoạch tính từ các nguồn này nhằm chi cho công tác bảo vệ rừng, phòng cháy, chữa cháy rừng.
Riêng đối với huyện Nam Trà My, Phước Sơn và Tây Giang là các địa phương nằm trong Chương trình hỗ trợ giảm nghèo nhanh và bền vững cho 62 huyện nghèo của cả nước thì áp dụng các định mức hỗ trợ mới (200.000đ/ha) và hỗ trợ gạo cho hộ nghèo được giao khoán bảo vệ rừng.
- Cử tri Tiên Hà, Tiên Phước đề nghị tỉnh quan tâm đầu tư xây dựng kênh dẫn nước tại thôn Cẩm Nam để nhân dân có nước tưới phục vụ sản xuất do trước đây khi xây dựng hồ Việt An, dân mất đất sản xuất, phải khai hoang, vỡ hóa để tăng diện tích sản xuất, nhưng gặp khó khăn về nước tưới.
Hồ Việt An có diện tích tưới thiết kế 2.115 ha; theo báo cáo của Công ty Khai thác công trình thủy lợi Quảng Nam thì diện tích tưới thực tế chỉ đạt gần 500 ha (23,64%). Nguyên nhân chính là do một số khu tưới chưa xây dựng được các tuyến kênh nối dài, trong đó có tuyến kênh đến xã Tiên Hà huyện Tiên Phước cần được xây dựng và mở rộng để tưới.
Hiện nay hệ thống kê mở rộng của hồ Việt An đã có thiết kế bản vẽ thi công, các năm qua từ nguồn vốn JBIC đã triển khai đầu tư một số tuyến ở các địa phương nhưng do nguồn vốn bố trí đầu tư còn hạn chế nên chưa đáp ứng hết được. Tuyến kênh chính Nam theo thiết kế tưới cho 130 ha đất lúa thuộc xã Tiên Hà huyện Tiên Phước và xã Bình Sơn huyện Hiệp Đức, trong đó tuyến kênh tưới cho 60 ha lúa xã Tiên Hà có chiều dài 1,5km; kinh phí 2 tỉ đồng (đã có thiết kế được phê duyệt năm 2004). UBND tỉnh sắp xem xét bố trí nguồn vốn đầu tư xây dựng công trình này.
2. Về công nghiệp, giao thông, xây dựng cơ bản, thương mại, dịch vụ

- Cử tri phường Hòa Thuận, thành phố Tam Kỳ phản ánh dự án quy hoạch khu dân cư Thuận Yên đã qua nhiều năm nhưng vẫn chưa triển khai thực hiện; đồng thời chưa có giải pháp khắc phục một số điểm ngập lụt cục bộ vào mùa mưa trên  các tuyến đường nội thành Tam Kỳ.
UBND tỉnh đã chỉ đạo các ngành chức năng, UBND thành phố Tam Kỳ hoàn chỉnh hệ thống cấp nước theo dự án cải thiện môi trường đô thị miền Trung- tiểu dự án Tam Kỳ, thuộc khu vực phường Hòa Thuận và Tân Thạnh. Hệ thống này tập trung thoát nước từ các khu vực khu dân cư của phường Hòa Thuận, gần trụ sở BCH Bộ đội Biên Phòng tỉnh, thoát qua đường Hùng Vương, về hồ điều hòa gần giao lộ Hùng Vương- Nguyễn Văn Trỗi và thoát ra sông Bàn Thạch; tiếp tục tranh thủ các nguồn đầu tư hạ tầng đô thị, xây dựng hệ thống thoát nước phía khu vực gần bệnh viện Nhi và trường THPT Nguyễn Bỉnh Khiêm, hệ thống này sẽ tập trung thoát nước về phía đập Ngã Ba, nằm về phía Tây của trụ sở UBND phường Hòa Thuận với hướng thoát về dòng suối ranh giới giữa xã Tam Đàn và phường Hòa Thuận chảy qua cầu Ông Trang 2 và thoát về sông Bàn Thạch.
- Cử tri phản ánh việc xây dựng cống thoát nước của tuyến Quốc lộ 14B, đoạn qua xã Đại Đồng, huyện Đại Lộc chưa đảm bảo, gây ngập lụt khi mưa lớn. 

Tuyến đường Quốc lộ 14B qua xã Đại Đồng vừa được xây dựng xong, trong thời gian qua nhiều hộ dân đã xây dựng nhà cửa, lấp đất rãnh dọc nên nước mưa không thoát được gây ngập cục bộ khi mưa lớn, cụ thể: Tại km51+350 nhân dân xây dựng nhà cửa lấp đất phía hạ lưu cống cản trở dòng chảy, tại km54+250, km55+600, km55+700, km56+600…nhân dân đặt cống þ30 qua rãnh dọc để làm đường vào nhà, do cống nhỏ nên nước thoát không kịp gây ngập…
Để giải quyết vấn đề này, UBND tỉnh yêu cầu Sở Giao Thông Vận Tải kiểm tra đề xuất biện pháp khắc phục tình trạng trên, UBND huyện Đại Lộc có trách nhiệm tăng cường quản lý xây dựng, giải tỏa các vị trí hạ lưu bị lấn chiếm, tránh tình trạng nhân dân lấp rãnh thoát nước, xây nhà trong hành lang an toàn giao thông đường bộ… 

- Cử tri Tiên Phước, Nam Trà My phản ánh tuyến ĐT 616 xuống cấp, hư hỏng nặng, đề nghị tỉnh kiểm tra, đầu tư, nâng cấp.
Tuyến đường ĐT 616 đã được đưa vào dự án đường Nam Quảng Nam giai đoạn II, theo kế hoạch được triển khai sau khi giai đoạn I của dự án hoàn thành (dự kiến vào năm 2011). Do tuyến đường đã xuống cấp nặng, UBND tỉnh đã có chủ trương giao Sở Giao Thông Vận Tải khẩn trương sửa chữa các đoạn bị hư hỏng nặng để đảm bảo giao thông đi lại trước mắt đồng thời lập thủ tục xin phép Chính phủ cho triển khai giai đoạn II trong năm 2010, ưu tiên mở rộng, nâng cấp đoạn tuyến từ Tam Kỳ đến huyện Nam Trà My và đã bố trí 3 tỷ đồng để sửa chữa một số đoạn đường phục vụ nhân dân đi lại trong dịp tết nguyên đán Canh Dần 2010, đồng thời phối hợp với UBND cấp huyện, thành phố thương lượng giải tỏa hành lang an toàn giao thông đường bộ, lập lại trật tự giao thông, tạo điều kiện thuận lợi cho việc nâng cấp mở rộng.
- Cử tri Tiên Hà, Tiên Phước đề nghị tỉnh đầu tư xây dựng đường giao thông ĐT 614, xây cầu mới qua Sông Tranh nối Tiên Phước – Hiệp Đức tạo điều kiện cho nhân dân trong vùng có điều kiện đi lại, giao lưu, buôn bán.
. Đầu tư tuyến đường ĐT 614: đây là tuyến đường có tiêu chuẩn kỹ thuật thấp (GTNT loại A) nên không đáp ứng được nhu cầu vận tải, nhiều đoạn đã hư hỏng nặng không thể khắc phục bằng cách duy tu bảo dưỡng mà cần phải mở rộng và nâng cấp tải trọng khai thác. Trước mắt, yêu cầu Sở Giao Thông Vận Tải sửa chữa các đoạn hư hỏng lớn bằng kinh phí sự nghiệp giao thông năm 2010 nhằm đảm bảo đi lại, triển khai lập dự án đầu tư tuyến đường này để đề nghị Trung ương hỗ trợ nguồn vốn.
. Về xây dựng cầu nối Tiên Phước – Hiệp Đức: UBND tỉnh giao UBND huyện Tiên Phước phối hợp với UBND huyện Hiệp Đức, Sở Giao thông vận tải kiểm tra, tham mưu UBND tỉnh xem xét giải quyết.

- Cử tri Nam Trà My đề nghị tỉnh điều chỉnh bổ sung kinh phí để địa phương có điều kiện xây dựng, mua sắm trang thiết bị làm việc cho trụ sở   xã.
Hằng năm ngân sách Trung ương bố trí 4 tỷ đồng từ nguồn vốn Hỗ trợ có mục tiêu đầu tư xây dựng trụ sở xã, tỉnh ưu tiên hỗ trợ đầu tư từ 5 đến 6 trụ sở xã xuống cấp trầm trọng trong kế hoạch hằng năm theo đề nghị của các địa phương, chứ chưa thể giải quyết cùng một lúc. Ngoài ra, việc đầu tư xây dựng trụ sở xã do ngân sách các địa phương bố trí hằng năm theo nhiệm vụ phân cấp. Đề nghị UBND huyện Nam Trà My bố trí kinh phí được giao hằng năm để đầu tư dần theo thứ tự ưu tiên.
- Cử tri Nam Trà My phản ánh việc triển khai xây dựng các dự án đường giao thông, thủy điện Sông Tranh II, đường Nam Quảng Nam thực hiện quá chậm, ảnh hưởng đến môi trường, sinh thái, công tác đền bù, giải tỏa và tái định cư triển khai chậm, nhiều bất cập, địa phương có quá nhiều dự án xây dựng thủy điện vừa và nhỏ, ảnh hưởng đến môi trường cũng như cuộc sống của nhân dân, đề nghị tỉnh xem xét, xử lý.
. Đối với các dự án về giao thông: Ngoài tuyến đường Nam Quảng Nam qua địa bàn huyện dài 37,5km còn có 6 dự án đường đến trung tâm các xã dài trên 70km, chưa kể các dự án thuộc chương trình 135, 30a của Chính phủ.

Đối với dự án đường Nam Quảng Nam, hiện nay công tác giải phóng mặt bằng và tái định cư đã thực hiện xong, tất cả các gói thầu đều đang triển khai thi công. Dự án thi công chậm do điều kiện địa hình phức tạp, đường công vụ vận chuyển vật liệu vào công trường, một số gói thầu gặp khó khăn; thời tiết bất lợi thường xuyên có mưa. Sở Giao Thông Vận Tải đã tích cực chỉ đạo, yêu cầu các nhà thầu nổ lực khắc phục các khó khăn đẩy nhanh tiến độ, đảm bảo chất lượng công trình, tuy nhiên dự kiến đến 30/4/2010 mới hoàn thành 14km từ Tắc Pỏ đến Trà Nam, các đoạn còn lại phấn đấu hoàn thành trong năm 2010.
. Đối với các dự án về thủy điện: UBND tỉnh đã chỉ đạo Sở Công Thương làm việc với các huyện để tiến hành rà soát Quy hoạch về thủy điện trên địa bàn tỉnh (trong đó, làm việc với huyện Nam Trà My vào ngày 26/01/2010 và Bắc Trà My vào ngày 27/01/2010). Tại buổi làm việc thì có nhiều dự án chưa có sự thống nhất cao giữa chủ đầu tư, lãnh đạo các huyện và các ngành chức năng của huyện, lãnh đạo chính quyền các xã vùng Dự án về khối lượng rừng, đất rừng, đất sản xuất các loại bị mất do ảnh hưởng bởi dự án; phương án về đất sản xuất và đất ở của nhân dân; phương án trồng lại rừng đã mất do ảnh hưởng bởi dự án... Vì vậy, trong biên bản làm việc, có nhiều dự án chủ đầu tư và tư vấn phải tổ chức đo đạc lại một cách chính xác và phân loại diện tích rừng, đất bị ảnh hưởng; tổ chức kiểm tra hiện trường có sự tham dự lãnh đạo các ngành chức năng và các xã, thôn vùng bị ảnh hưởng; có ý kiến chính thức về Dự án và gửi về UBND các huyện trước ngày 28/02/2010; Giao Sở Công Thương có trách nhiệm làm việc và thống nhất với các huyện nói trên, tổng hợp báo cáo UBND tỉnh xem xét, quyết định trước khi trình HĐND tỉnh thông qua tại kỳ họp thứ 23, HĐND tỉnh khóa VII.

II. TRÊN LĨNH VỰC VĂN HÓA XÃ HỘI
1. Về văn hóa
- Cử tri phản ánh hiện nay ở miền núi, vùng đồng bào dân tộc thiểu số sinh sống có hiện tượng truyền đạo, truyền bá tư tưởng tôn giáo không lành mạnh, ảnh hưởng đến tư tưởng, tinh thần đoàn kết trong nhân dân.
Hiện nay tại Nam Giang có tín đồ của 3 tổ chức tôn giáo đang sinh hoạt: Giáo Hội Phật Giáo Việt Nam, Công Giáo và Tin Lành Việt Nam, các tôn giáo này đều được Nhà nước công nhận tư cách pháp nhân, gồm 61 hộ và 239 khẩu theo các tôn giáo trên toàn huyện.  
Theo báo cáo của Ban Tôn Giáo và các địa phương thì mọi hoạt động của các tôn giáo trên hầu hết có đăng ký với chính quyền theo quy định, chưa thấy tổ chức tôn giáo nào khác hoạt động và có biểu hiện phức tạp. Việc truyền đạo, truyền bá tư tưởng tôn giáo chính thống đã được Nhà nước công nhận là một trong những nội dung hoạt động tôn giáo. UBND tỉnh yêu cầu các ngành chức năng, các cấp chính quyền địa phương và nhân dân cần theo dõi việc lợi dụng truyền đạo để tuyên truyền các luận điệu chống lại Đảng, Nhà nước và dân tộc ta nhằm ngăn chặn, xử lý và kịp thời báo cáo về các cơ quan chức năng những trường hợp ngoài thẩm quyền giải quyết của địa phương.

2. Giáo dục-đào tạo
- Cử tri Nam Trà My kiến nghị giáo dục mầm non ở miền núi hiện gặp rất nhiều khó khăn, cả về cơ sở vật chất, trang thiết bị dạy học và chế độ cho giáo viên. Việc thực hiện chính sách luân chuyển giáo viên về đồng bằng và đưa giáo viên mới lên thay thế với mức thời gian từ 3-5 năm rất khó đảm bảo về chất lượng dạy học, bởi lẽ đa số giáo viên mới chưa thích nghi với điều kiện khí hậu, phong tục tập quán của đồng bào thì phải luân chuyển; cử tri đề nghị ngoài các chính sách được hưởng như hiện nay, tỉnh cần có chế độ ưu tiên cho giáo viên tự nguyện phục vụ lâu dài ở miền núi, cũng như cơ chế chính sách đặc biệt cho giáo dục miền núi để giáo viên yên tâm công tác lâu dài.
 . Đầu tư cho giáo dục mầm non huyện Nam Trà My: Thực hiện Nghị quyết số 142/2009/NQ-HĐND ngày 22/7/2009 của HĐND tỉnh về Phát triển và nâng cao chất lượng Giáo dục Mầm non miền núi giai đoạn 2009-2015, UBND tỉnh đã ban hành Quyết định số 3513/QĐ-UBND ngày 16/10/2009 về Đề án phát triển và nâng cao chất lượng giáo dục mầm non miền núi giai đoạn 2009-2015; Riêng đối với huyện Nam Trà My, thời gian đến UBND tỉnh sẽ đầu tư 21.260 triệu đồng để xây mới 07 trường ở các xã chưa có trường mầm non; hỗ trợ xây dựng thêm các phòng cần thiết ở 03 trường để tổ chức dạy 02 buổi/ngày; xây dựng 01 trường mầm non đạt chuẩn quốc gia, mua sắm các thiết bị dạy học…
Về đời sống giáo viên, yêu cầu UBND huyện Nam Trà My thực hiện đúng các quy định hiện hành về chế độ chính sách cho giáo viên mầm non của huyện.

. Luân chuyển cán bộ quản lý cơ sở giáo dục và giáo viên đã có thời gian công tác lâu năm ở các huyện miền núi, về công tác ở vùng đồng bằng là thực hiện chính sách đối với viên chức giáo dục, đã được Chính phủ quy định tại Nghị định số 61/2006/NĐ-CP ngày 20/6/2006 và các văn bản khác của Nhà nước, cũng như Nghị quyết số 146/2009/NQ-HĐND ngày 22/7/2009 của Hội đồng nhân dân tỉnh Quảng Nam.

Đề án luân chuyển giáo viên từ đồng bằng lên công tác tại các xã, thôn vùng đặc biệt khó khăn thuộc các huyện miền núi và từ miền núi về đồng bằng thuộc tỉnh Quảng Nam, kèm theo Tờ trình số 2149/TTr-UBND ngày 26/3/2009 của UBND tỉnh có quy định: Các huyện đồng bằng, thành phố kết nghĩa với huyện miền núi, hằng năm có trách nhiệm luân chuyển lên đủ số lượng CB, GV ở các cấp học, bậc học, bộ môn khoảng 60% so với tổng số CB, GV đã được chuyển về đồng bằng. Như vậy, số giáo viên bổ sung để thay thế cho số giáo viên được chuyển đi không phải hoàn toàn là giáo viên mới vào ngành mà chỉ có nhiều nhất là 50% số giáo viên được tuyển mới so với tổng số giáo viên được luân chuyển lên miền núi công tác.

Về cơ chế ưu tiên cho giáo viên tự nguyện phục vụ lâu dài ở miền núi, cũng như cơ chế chính sách đặc biệt cho giáo viên miền núi để giáo viên yên tâm công tác lâu dài, chính sách này cũng đã được nêu trong Quyết định số 42/2009/QĐ-UBND ngày 30/11/2009 của UBND tỉnh, ban hành Quy định về thực hiện chế độ, chính sách luân chuyển cán bộ, giáo viên ngành giáo dục và đào tạo tỉnh Quảng Nam. Cụ thể:

Đối với cán bộ, giáo viên đã đủ niên hạn phục vụ công tác tại các huyện miền núi (05 năm đối với nam, 03 năm đối với nữ), nhưng chưa được cấp có thẩm quyền điều động, luân chuyển trở về nơi công tác ban đầu hoặc nơi gia đình thường trú, mà ở lại phục vụ công tác thì tiếp tục được hưởng các chế độ, chính sách quy định tại Nghị định số 61/2006/NĐ-CP ngày 20/6/2006 của Chính phủ và Nghị quyết số 146/2009/NQ-HĐND ngày 22/7/2009 của HĐND tỉnh thêm một thời gian không quá 03 năm/cán bộ, giáo viên.

Cán bộ, giáo viên được điều động, luân chuyển phục vụ công tác miền núi đã đủ niên hạn, nhưng không về lại đồng bằng mà có nguyện vọng định cư lâu dài hoặc đưa gia đình đến định cư lâu dài tại các xã, thôn vùng đặc biệt khó khăn thuộc các huyện miền núi thì được chi trả thêm khoản kinh phí hỗ trợ di dân và được hưởng các chế độ, chính sách khác theo quy định hiện hành của nhà nước.

- Cử tri Tiên Hà, Tiên Phước phản ánh việc xây dựng trường THCS Lê Hồng Phong nằm ở vị trí không thuận lợi (cuối xã), đường xá xa xôi, gây không ít khó khăn cho học sinh đi học, đề nghị tỉnh quan tâm đầu tư xây dựng trường mới ở trung tâm xã, tạo điều kiện thuận lợi cho việc đi lại, học tập của học sinh trong xã.

Việc đầu tư xây dựng trường THCS là do UBND các địa phương quản lý và quyết định đầu tư theo quy hoạch; Theo đó địa điểm quy mô xây dựng trường mới cũng do UBND các địa phương xem xét quyết định, UBND tỉnh yêu cầu UBND huyện Tiên Phước xem xét, trả lời vấn đề trên để cử tri được rõ.
     3. Y tế

- Cử tri Phú Ninh phản ánh việc khám, chữa bệnh ban đầu tại các trạm y tế xã không đảm bảo do thiếu bác sỹ (hiện nay toàn huyện có 07 bác sỹ ở tuyến xã nhưng có đến 03 bác sỹ chuyển công tác), đề nghị tỉnh tăng cường, luân chuyển bác sỹ để nhân dân có điều kiện khám, chữa bệnh tốt hơn.
Những năm qua, ngành Y tế tỉnh đã phối hợp với các ban, ngành và chính quyền địa phương triển khai nhiều hoạt động để củng cố và tăng cường chất lượng hoạt động của mạng lưới y tế cơ sở, trong đó có việc xây dựng xã Chuẩn quốc gia về y tế để đáp ứng nhu cầu khám chữa bệnh ban đầu và nâng cao chất lượng các dịch vụ chăm sóc sức khỏe nhân dân tại các địa phương, phấn đấu từng bước đưa các dịch vụ y tế có chất lượng tiếp cận nhân dân ngày càng tốt hơn.

Từ năm 2007 đến nay, huyện Phú Ninh đã tích cực hợp tác với ngành y tế đầu tư đồng bộ cả về nâng cao năng lực chuyên môn cho cán bộ y tế, nâng cấp cơ sở vật chất và trang thiết bị cho các Trạm Y tế xã; đến cuối năm 2009 đã có 08/10 xã đạt Chuẩn quốc gia về y tế (2 xã chưa đạt là Tam An và Tam Lãnh), dự kiến cuối năm 2010 sẽ hoàn thành mục tiêu 10/10 xã trên toàn huyện đạt Chuẩn quốc gia về y tế. Như vậy cho đến nay mạng lưới y tế tuyến xã của huyện Phú Ninh đã cơ bản đáp ứng được các điều kiện khám chữa bệnh ban đầu cho nhân dân.
Bên cạnh đó, ngành y tế đang khẩn trương hoàn thành các hạng mục công trình xây dựng Bệnh viện Đa Khoa huyện Phú Ninh, đã hoàn thành và đưa vào sử dụng hơn 70% khối lượng thiết kế. Hiện nay, hằng ngày Bệnh viện Đa Khoa huyện khám bình quân hơn 120 lượt bệnh nhân, điều trị nội trú cho 50 bệnh nhân, cơ bản đáp ứng tốt nhu cầu điều trị các bệnh nội khoa, sản khoa, nhi khoa và các bệnh thông thường. Tuy chưa hoàn thành toàn bộ công trình nhưng Bệnh viện Đa Khoa huyện Phú Ninh đã đạt các tiêu chí Bệnh viện Đa Khoa hạng III. Trong vòng 2 năm đến, cơ sở hạ tầng Bệnh viện Đa Khoa Phú Ninh sẽ hoàn thiện và đủ khả năng triển khai  phẫu thuật các trường hợp cấp cứu ngoại sản.

Hiện nay, ngành Y tế đang rất thiếu bác sỹ, việc bố trí bác sỹ về tuyến xã gặp nhiều khó khăn; UBND tỉnh đang xem xét, ban hành chính sách khuyến khích cho y sỹ tuyến xã đi học chuyên tu bác sỹ khi ra trường về phục vụ tại địa phương và chỉ đạo các Trung tâm Y tế huyện/thành phố căn cứ điều kiện thực tế địa phương mà phân công bác sỹ về công tác tại Trạm Y tế, hoặc cử cán bộ tăng cường hỗ trợ cho Trạm Y tế trong việc khám chữa bệnh, 2-3 ngày/tuần.

Đồng thời giao cho các ngành chức năng tham mưu UBND tỉnh ban hành chính sách đãi ngộ hợp lý và thỏa đáng cho bác sỹ về công tác tại Trạm Y tế xã cũng như bác sỹ về công tác trên địa bàn tỉnh; có chính sách hỗ trợ thỏa đáng cho y sĩ đi học chuyên tu bác sỹ và về công tác trở lại trạm y tế xã; quan tâm chính sách và nguồn kinh phí hỗ trợ để đào tạo bác sỹ theo địa chỉ nhằm đảm bảo tốt công tác chăm sóc sức khỏe cho nhân dân.
4. Tài nguyên - môi trường

- Cử tri phường Hòa Thuận, thành phố Tam Kỳ phản ánh bãi rác Tam Đàn gây hôi thối, ô nhiễm nặng, ảnh hưởng đến đời sống, sinh hoạt của bà con trong vùng, đề nghị tỉnh sớm có biện pháp xử lý.
Bãi rác Tam Đàn được xây dựng từ năm 1997, phục vụ cho nhu cầu chôn lấp rác của thành phố Tam Kỳ và vùng phụ cận. Khu xử lý này bao gồm 2 hộc chứa rác có diện tích trên 3,4 ha; mỗi ngày tiếp nhận khoảng 180 m3 rác thải. Việc xử lý không đúng quy trình, bãi rác này thường bốc mùi hôi thối, gây ảnh hưởng đến đời sống của người dân sống xung quanh. Mùa mưa năm 2007, do mưa kéo dài đã làm quá tải bể xử lý nước thải gây nên sự cố môi trường. Trước tình trạng đó, Sở Tài nguyên và Môi trường đã chỉ đạo cho Công ty Môi trường đô thị Quảng Nam lập dự án đóng cửa hộc chứa rác số 1 và nâng cấp hộc chứa rác số 2. Bên cạnh đó, UBND tỉnh cũng cấp kinh phí cho công tác xử lý rác hàng năm từ nguồn kinh phí sự nghiệp môi trường của tỉnh.

Từ năm 2008 đến nay, hộc chứa rác số 1 được đóng và tuân thủ quy trình xử lý rác theo quy định của Bộ Xây Dựng, môi trường khu vực đã được cải thiện đáng kể. Rác sau khi thu gom đưa về bãi chôn lấp được xử lý sơ bộ bằng hóa chất khử trùng và hạn chế mùi hôi trước khi chôn lấp bằng các máy cơ giới theo một quy trình nghiêm ngặt. Việc giám sát hoạt động của bãi rác này cũng được thực hiện thường xuyên với sự tham gia của Sở Tài nguyên và Môi trường, UBND thành phố Tam Kỳ và UBND phường Hòa Thuận để đảm bảo bãi rác được vận hành không gây ô nhiễm môi trường. Kết quả quan trắc nước ngầm xung quanh khu chôn lấp cũng không phát hiện dấu hiệu bị ô nhiễm. Điều này khẳng định việc cải tạo, nâng cấp và xử lý tại bãi rác đã mang lại hiệu quả. Theo kế hoạch, cuối năm 2010 bãi rác Tam Xuân 2 (đang xây dựng tại xã Tam Xuân 2, huyện Núi Thành) sẽ đi vào hoạt động, lượng rác của thành phố Tam Kỳ và vùng phụ cận sẽ được thu gom và xử lý tại bãi rác này. Bãi rác Tam Đàn sẽ đóng cửa và phục hồi môi trường cho toàn bộ khu vực bãi chôn lấp.
- Nhân dân thôn Lộc Phước, xã Đại Đồng, huyện Đại Lộc phản ánh hiện nay nguồn nước sinh hoạt bị ô nhiễm, nhân dân không có nước sạch để sử dụng, đề nghị tỉnh quan tâm đầu tư xây dựng hệ thống xử lý, cung cấp nước sạch.

Thôn Lộc Phước có khoảng 400 hộ dân sử dụng nguồn nước Suối Mơ (cách thôn Lộc Phước 1 km) bằng đường ống cấp nước cũ có từ năm 1995. Tuy nhiên, hiện nay đường ống này đã bị hư hỏng nên nguồn nước cấp cho sinh hoạt của người dân rất hạn chế. Bên cạnh đó, do đặc điểm địa hóa, nguồn nước ngầm tại khu vực này đã bị nhiễm phèn (hàm lượng Fe hòa tan trong nước cao), chỉ sử dụng cho tắm rửa, không đảm bảo cho nhu cầu ăn uống.

UBND tỉnh sẽ chỉ đạo cho các ngành liên quan phối hợp với UBND huyện Đại Lộc nghiên cứu, đầu tư xây dựng hệ thống xử lý, cung cấp nước sạch để nhân dân có nước sinh hoạt, đảm bảo cuộc sống và sức khỏe cho nhân dân theo kiến nghị cử tri thôn Lộc Phước.

5. Chính sách xã hội, lao động, việc làm, xóa đói giảm ngèo

- Cử tri nhiều địa phương đề nghị Sở LĐ-TBXH  tiếp tục tham mưu, giải quyết các trường hợp còn tồn đọng về chính sách thương binh, liệt sỹ, người có công với cách mạng cho nhân dân.
Sau khi hoàn thành cơ bản công tác xác nhận người có công cách mạng theo Nghị định số 08/NĐ-76 ngày 17/6/1976 của Hội đồng Chính phủ cách mạng lâm thời Cộng Hòa Miền Nam Việt Nam về chính sách, chế độ đối với thương binh, liệt sĩ - gia đình liệt sĩ và Nghị định số 28/CP ngày 29/4/1995 của Chính phủ quy định chi tiết và hướng dẫn thi hành một số Điều của Pháp lệnh ưu đãi người hoạt động cách mạng, liệt sĩ - gia đình liệt sĩ, thương binh, bệnh binh, người hoạt động kháng chiến, người có công giúp đỡ cách mạng; trên địa bàn tỉnh vẫn còn tồn sót người có công cách mạng 03 thời kỳ (chống Pháp, chống Mỹ và Bảo vệ Tổ quốc) chưa kê khai và hồ sơ người có công cách mạng còn tồn đọng trước khi Nghị định số 54/2006/NĐ-CP ngày 26/5/2006 của Chính phủ có hiệu lực thi hành (hồ sơ người có công cách mạng đã được cấp xã, phường, thị trấn họp xét đủ điều kiện trước ngày 10/6/2006 nhưng chưa hoàn chỉnh thủ tục chuyển về huyện, thành phố và tỉnh).
Theo các văn bản chỉ đạo, hướng dẫn của Chính phủ, Bộ LĐ-TB&XH, từ sau ngày giải phóng đến nay, tỉnh Quảng Nam đã tổ chức 03 lần rà soát, kê khai, xét duyệt lập hồ sơ đề nghị công nhận người có công cách mạng và đã được Nhà nước giải quyết chính sách ưu đãi, chế độ trợ cấp. Cụ thể như sau:

- Lần thứ nhất vào năm 2002: đã giải quyết được 3.449/4.441 trường hợp.

- Lần thứ hai vào năm 2003: đã giải quyết được 3.967 trường hợp. Trong đó, 39 trường hợp đề nghị xác nhận cán bộ “ Tiền khởi nghĩa”, 1.857 trường hợp hoạt động cách mạng, hoạt động kháng chiến bị địch bắt tù đày, 628 trường hợp thương tật đề nghị xác nhận thương binh và người hưởng chính sách như thương binh và 1.443 trường hợp báo tử đề nghị công nhận là liệt sĩ đã được xác nhận giải quyết chính sách ưu đãi, trợ cấp của Nhà nước. 
- Lần thứ ba vào năm 2009 : đã giải quyết được 1.084/1.228 trường hợp hội đủ điều kiện và thủ tục.
Hiện nay, Sở LĐ-TB&XH đang thông báo giám định thương tật cho 423 hồ sơ đề nghị công nhận người hưởng chính sách như thương binh và lập danh sách  trình Chính phủ tặng bằng Tổ quốc ghi công cho 495 trường hợp hy sinh đề nghị công nhận là liệt sĩ.
Thực hiện Nghị định số 54/2006/NĐ-CP ngày 26/5/2006 của Chính phủ hướng dẫn thi hành Pháp lệnh ưu đãi người có công với cách mạng, Bộ LĐ-TB&XH đã ban hành Thông tư 25/2007/TT-BLĐTBXH ngày 15/11/2007 hướng dẫn về lập thủ tục thực hiện chế độ đối với người có công. Vì vậy, những trường hợp người có công còn tồn sót đủ điều kiện theo quy định trên thì xác lập thủ tục báo cáo về Sở LĐ-TB&XH thẩm định trình cấp có thẩm quyền giải quyết.
- Cử tri nhiều địa phương kiến nghị đối với những trường hợp đã xác định là thương tật vĩnh viễn nhưng nay do vết thương tái phát, sức khỏe bị suy giảm nặng nề, đề nghị tỉnh xem xét, lập danh sách và đề nghị Bộ LĐ-TB&XH cho xác định lại thương tật để đảm bảo quyền lợi hợp pháp, chính đáng cho đối tượng này.
Theo điều 12, Nghị định số 54/2006/NĐ-CP ngày 26/5/2006 của Chính phủ hướng dẫn thi hành một số điều của Pháp lệnh ưu đãi người có công với cách mạng quy định: thương binh được kết luận thương tật tạm thời từ 21% trở lên, sau 3 năm được giám định lại để xác định tỷ lệ thương tật vĩnh viễn và nếu kết luận tỷ lệ suy giảm khả năng lao động do thương tật dưới 21% thì không thuộc đối tượng xem xét giám định lại thương tật.

Tuy nhiên, ngày 19/6/2009 Bộ LĐ-TB&XH ban hành Công văn số 2141/LĐTBXH-NCC hướng dẫn điều kiện và thủ tục giám định lại đối với những thương binh tái phát vết thương thuộc diện đặc biệt: Vết thương sọ não bị khuyết hộp sọ gây biến chứng rối loạn tâm thần, vết thương cột sống sau khi giám định mới biến chứng gây liệt nửa người ( ½ người ); các vết thương vào tay, chân và các bộ phận khác, sau giám định mới tái phát phải phẫu thuật cắt bỏ một phần. Những trường hợp đủ điều kiện giám định lại theo quy định trên thì liên hệ với Phòng LĐ-TB&XH các huyện, thành phố để hướng dẫn kê khai hồ sơ.
*

*          *

UBND tỉnh hoan nghênh cử tri trong tỉnh đã có những ý kiến phản ánh, đóng góp xây dựng trên nhiều lĩnh vực nhằm góp phần giúp cho công tác chỉ đạo, điều hành được tốt hơn. UBND tỉnh xin tiếp thu, chỉ đạo và kiểm tra các ngành thuộc UBND tỉnh sớm xử lý, giải quyết  những phản ánh, đề nghị thiết thực mà cử tri quan tâm, mong đợi theo thẩm quyền. Ngoài ra, còn một số nội dung khác tại Công văn 156/ĐĐBQH ngày 31/12/2009 thuộc thẩm quyền giải quyết của UBND các huyện, thành phố; UBND tỉnh yêu cầu UBND các huyện, thành phố xem xét và phối hợp với các ngành liên quan ở tỉnh khẩn trương giải quyết, báo cáo trả lời cho cử tri ở từng địa phương được rõ./.     
	





    Nơi nhận:
 - Đoàn đại biểu QH tỉnh;
 - TVTU, TTHĐND,UBND, UBMTTQVN tỉnh;

 - CT, các PCT UBND tỉnh;     

 - Các cơ quan chuyên môn thuộc UBND tỉnh;

 - TTHĐND và UBND các  huyện, thành phố;

 - CPVP, CV khối nghiên cứu;

 - Lưu VT, TH.
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