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	ỦY BAN NHÂN DÂN
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

	TỈNH QUẢNG NAM
	                  Độc lập – Tự do – Hạnh phúc


   
           Số:  03     /BC-UBND

     Tam Kỳ, ngày   14     tháng  01 năm 2010
BÁO CÁO

Kết quả thực hiện công tác phòng, chống tham nhũng năm 2009, 

 và nhiệm vụ công tác năm 2010

Thực hiện chế độ thông tin, báo cáo về phòng, chống tham nhũng theo quy định của Luật Phòng, chống tham nhũng; UBND tỉnh Quảng Nam báo cáo kết quả công tác phòng, chống tham nhũng năm 2009 và nhiệm vụ công tác năm 2010 như sau:
I. TÌNH HÌNH THỰC HIỆN VÀ KẾT QUẢ CÔNG TÁC PHÒNG, 
CHỐNG THAM NHŨNG NĂM 2009
1. Tình hình thực hiện

Thực hiện sự chỉ đạo của Thanh tra Chính phủ, của Tỉnh uỷ và HĐND tỉnh, ngay từ cuối năm 2008, UBND tỉnh đã chỉ đạo thủ trưởng các sở, ban, ngành, Chủ tịch UBND các huyện, thành phố trên địa bàn tỉnh rà soát bổ sung Chương trình hành động thực hiện các quy định của Luật Phòng, chống tham nhũng; xây dựng kế hoạch công tác phòng, chống tham nhũng năm 2009, chủ động triển khai thực hiện các quy định của pháp luật về phòng chống tham nhũng tại đơn vị, địa phương mình. UBND tỉnh ban hành Quyết định số 4320/QĐ-UBND ngày 24/12/2008 phê duyệt chương trình, kế hoạch công tác thanh tra năm 2009 và chỉ đạo triển khai thực hiện ngay từ đầu năm 2009. 
Trên cơ sở đó, thủ trưởng các sở, ban, ngành, Chủ tịch UBND các huyện, thành phố đã chỉ đạo các cơ quan chức năng tiếp tục tăng cường công tác tuyên truyền, phổ biến pháp luật về phòng, chống tham nhũng, thực hành tiết kiệm, chống lãng phí gắn với Cuộc vận động “Học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh”, chỉ đạo các cơ quan Thanh tra cùng cấp thực hiện tốt chức năng tham mưu giải quyết kịp thời các đơn thư khiếu nại, tố cáo thuộc thẩm quyền, triển khai các cuộc thanh tra kinh tế - xã hội, thanh tra việc thực hiện các quy định của pháp luật về phòng, chống tham nhũng theo chương trình, kế hoạch đã được phê duyệt. Qua đó, đã phát hiện những tồn tại, kịp thời chấn chỉnh, xử lý những sai phạm trong công tác quản lý điều hành, góp phần ổn định tình hình an ninh chính trị và trật tự xã hội trên địa bàn tỉnh, nâng cao ý thức trách nhiệm của các cơ quan, đơn vị, tổ chức, cá nhân trong công tác phòng, chống tham nhũng, góp phần thực hiện nghiêm các chủ trương của Đảng và chính sách, pháp luật của Nhà nước.  
2. Kết quả triển khai công tác phòng, chống tham nhũng

a) Công tác tuyên truyền, phổ biến, quán triệt Luật Phòng, chống tham nhũng, Luật Thực hành tiết kiệm, chống lãng phí, Nghị quyết Trung ương 9 (khóa X) và các văn bản pháp luật về phòng, chống tham nhũng:
Năm 2009, UBND tỉnh đã chỉ đạo các sở, ban, ngành và UBND các huyện, thành phố triển khai thực hiện Chương trình hành động thực hiện Luật Phòng, chống tham nhũng của đơn vị, địa phương mình. Căn cứ kế hoạch của Ban Thường vụ Tỉnh uỷ về việc triển khai Nghị quyết Hội nghị lần thứ 9 Ban Chấp hành Trung ương Đảng (khóa X) về công tác phòng, chống tham nhũng, lãng phí; UBND tỉnh chỉ đạo các sở, ban, ngành, các huyện, thành phố tiếp tục tổ chức tuyên truyền, phổ biến, quán triệt Nghị quyết Trung ương 3, Nghị quyết Trung ương 9 (khóa X) và các văn bản pháp luật của Trung ương, của tỉnh cho cán bộ, đảng viên và nhân dân bằng nhiều hình thức như: tập huấn, học nghị quyết chuyên đề, thi tìm hiểu pháp luật, học tập tư tưởng tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh nhằm nâng cao nhận thức, xây dựng ý thức thi hành luật và thể hiện trách nhiệm trong việc đấu tranh với các biểu hiện tiêu cực, tham nhũng, lãng phí… góp phần xây dựng đội ngũ cán bộ, đảng viên trong sạch, vững mạnh. 

Nhiều đơn vị đã tổ chức hội nghị quán triệt, hoặc lồng ghép các nội dung phòng, chống tham nhũng vào các buổi họp giao ban hàng tháng, sinh hoạt chi bộ định kỳ, hội nghị, sao gửi tài liệu và soạn thảo đề cương để tuyên truyền. Thanh tra tỉnh phát tờ rơi, sách, sổ tay giới thiệu Luật Phòng, chống tham nhũng; các huyện, thành phố đã biên soạn 40 bộ tài liệu để tổ chức tuyên truyền nhằm giáo dục về nhiệm vụ phòng, chống tham nhũng cho cán bộ đảng viên và nhân dân; một số địa phương, đơn vị như Hội An, Bắc Trà My, Điện lực tỉnh, Chi nhánh Ngân hàng Nhà nước tỉnh… đã đổi mới hình thức tuyên truyền để chuyển tải các nội dung pháp luật về phòng, chống tham nhũng đến với đối tượng người nghe.  
Thông qua công tác tuyên truyền, phổ biến, quán triệt pháp luật về phòng, chống tham nhũng, đảng viên, cán bộ, công chức, viên chức và nhân dân đã nhận thức rõ hơn về công tác phòng, chống tham nhũng, từ đó nâng cao trách nhiệm, chủ động phòng ngừa tham nhũng ngay từ chính bản thân mình và trong mỗi cơ quan, đơn vị đồng thời gắn với Cuộc vận động “Học tập, làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh” về công tác tự phê bình, phê bình, chống tham nhũng, lãng phí. 

UBND tỉnh đã chỉ đạo Hội đồng phối hợp công tác phổ biến giáo dục pháp luật của tỉnh, các ngành chức năng, các đơn vị, địa phương và cơ quan Báo, Đài Phát thanh - Truyền hình xây dựng chương mục tuyên truyền, phổ biến nội dung cụ thể của Luật Phòng, chống tham nhũng; Luật Thực hành tiết kiệm, chống lãng phí... cho cán bộ, công chức và nhân dân. 
UBND tỉnh đã tham mưu cho Ban Thường vụ Tỉnh ủy tổ chức sơ kết 03 năm thực hiện Nghị quyết Hội nghị lần thứ ba Ban Chấp hành Trung ương Đảng (khóa X) về “Tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với công tác phòng, chống tham nhũng, lãng phí”. 

b) Xây dựng, hoàn thiện thể chế về phòng, chống tham nhũng:
Xác định đây là nội dung quan trọng, là biện pháp hàng đầu trong công tác phòng ngừa tiêu cực, tham nhũng trong bộ máy hành chính, UBND tỉnh đã chỉ đạo các sở, ban, ngành và các địa phương thường xuyên rà soát các văn bản quy phạm pháp luật để sửa đổi, bổ sung cho phù hợp với tình hình thực tế và đúng quy định của pháp luật. 

Trong năm, toàn tỉnh đã ban hành mới 06 văn bản về phòng, chống tham nhũng; rà soát 82 văn bản quy phạm pháp luật; kiểm tra 425 văn bản khác, trong đó: cấp tỉnh 137 văn bản, cấp huyện 288 văn bản; hủy bỏ 12 văn bản hết hiệu lực hoặc văn bản không còn phù hợp; điều chỉnh, bổ sung 155 văn bản; đề nghị cấp trên xem xét để điều chỉnh 90 văn bản.

c) Công tác phòng ngừa tham nhũng:
 - UBND tỉnh chỉ đạo Thanh tra tỉnh làm việc trực tiếp với các đơn vị, địa phương triển khai thực hiện việc kê khai tài sản theo quy định của Luật Phòng, chống tham nhũng; Nghị định số 37/2007/NĐ-CP ngày 09/3/2007 của Chính phủ về minh bạch tài sản, thu nhập; Thông tư số 2442/2007/TT-TTCP ngày 13/11/2007 của Thanh tra Chính phủ hướng dẫn triển khai thực hiện một số điều Nghị định 37/2007/NĐ-CP; Quyết định số 85/2008/QĐ-TTg ngày 03/7/2008 của Thủ tướng Chính phủ. Kết quả kê khai tính đến ngày 31/7/2009: Tổng số đơn vị, địa phương phải thực hiện việc kê khai tài sản, thu nhập 1.350 đơn vị; tổng số đơn vị, địa phương đã triển khai thực hiện việc kê khai tài sản, thu nhập 1.025 đơn vị. Tổng số cán bộ thuộc diện phải kê khai lần đầu là 6.236 người, đã kê khai 6.236 người, đạt tỷ lệ 100%. UBND tỉnh ban hành Công văn số 4513/UBND-NC ngày 30/11/2009 về kê khai minh bạch tài sản, thu nhập và báo cáo kết quả kê khai năm 2009 để đôn đốc, nhắc nhở các đối tượng phải kê khai tài sản, thu nhập theo quy định. Hiện nay, các cơ quan, tổ chức, đơn vị đang triển khai thực hiện. Việc lưu giữ bản kê khai tài sản, thu nhập của các cán bộ thuộc diện Tỉnh ủy quản lý, đến nay 100% cán bộ đã nộp bản kê khai lần đầu, số cán bộ đã nộp bản kê khai tài sản thu nhập bổ sung năm 2008 là 445 người, đạt tỷ lệ 100%. 
Nhìn chung, công tác kê khai tài sản, thu nhập của cán bộ, công chức, viên chức đã được UBND tỉnh chỉ đạo quyết liệt, khẩn trương và giao cho Thanh tra tỉnh thường xuyên kiểm tra, đôn đốc. Tuy nhiên, một số địa phương, đơn vị chưa chỉ đạo kiên quyết, một số đối tượng phải kê khai tài sản thu nhập chưa thực hiện tốt đã làm ảnh hưởng đến tiến độ theo thời gian quy định của Chính phủ. Ngoài ra, trong quí I/2009 UBND tỉnh đã tổ chức tổng kết công tác phòng, chống tham nhũng năm 2008 và triển khai thực hiện nhiệm vụ công tác năm 2009. 

- Thực hiện các quy định của Chính phủ, các bộ, ngành Trung ương về các nội dung, hình thức công khai, minh bạch trong hoạt động của các cơ quan, đơn vị; các sở, ban, ngành, các huyện, thành phố tập trung vào các lĩnh vực: công khai, minh bạch các chính sách, quy trình, thủ tục giải quyết công việc; cải cách thủ tục hành chính; công khai việc sử dụng ngân sách, tài sản công, đất đai, quản lý khoáng sản; kinh phí chi tiêu nội bộ; công tác tổ chức cán bộ; thực hiện quy chế dân chủ ở cơ sở; công khai, minh bạch trong sử vốn ngân sách Nhà nước; tiếp tục thực hiện quyền tự chủ, tự chịu trách nhiệm về biên chế và kinh phí theo Nghị định số 130/2005/NĐ-CP ngày 17/10/2005 và Nghị định số 43/2006/NĐ-CP ngày 25/4/2006 của Chính phủ. UBND tỉnh thường xuyên chỉ đạo các đơn vị, địa phương rà soát các thủ tục hành chính, thực hiện tốt công tác cải cách về thủ tục hành chính trên các lĩnh vực quản lý nhà nước; thực hiện tốt mô hình “Một cửa”, “Một cửa liên thông” về việc giải quyết công việc của doanh nghiệp và công dân trên một số lĩnh vực như: cấp Giấy chứng nhận quyền sử dụng đất, các vấn đề liên quan đến đất đai, phê duyệt đầu tư xây dựng, đăng ký kinh doanh, xét duyệt dự án, cấp vốn ngân sách Nhà nước ... nhằm đơn giản hoá các thủ tục hành chính ở các lĩnh vực này, phòng ngừa việc gây khó khăn, nhũng nhiễu nhân dân, tổ chức làm phát sinh tham nhũng. Đến nay, hầu hết sở, ban, ngành và huyện, thành phố trên địa bàn tỉnh đã thực hiện cơ chế “Một cửa” áp dụng theo tiêu chuẩn ISO 9001 - 2008 vào quản lý hành chính.

d) Việc phát hiện và xử lý tham nhũng:
- Về công tác thanh tra: 

Năm 2009, toàn ngành thanh tra tỉnh triển khai thực hiện 183 cuộc/175 cuộc thanh tra, đạt 104,5% kế hoạch năm, đến nay đã kết thúc 168 cuộc và đang tiếp tục thực hiện 15 cuộc. Qua thanh tra phát hiện sai phạm trong quản lý kinh tế với tổng số tiền 18.171 triệu đồng (trong đó tham nhũng 41,159 triệu đồng); kiến nghị xử lý hành chính 123 tập thể, 434 cá nhân, chuyển cơ quan điều tra xử lý hình sự 02 vụ; đã xử lý 103 tập thể, 400 cá nhân. Một số vụ tham nhũng được phát hiện như:

- Thanh tra Sở Y tế: Qua giải quyết đơn tố cáo tại Trung tâm Y tế dự phòng huyện Bắc Trà My đã phát hiện tham nhũng và kiến nghị thu hồi 24,355 triệu đồng và chuyển cơ quan điều tra xử lý hình sự.

- Thanh tra huyện Đại Lộc: Qua giải quyết đơn thư tố cáo cán bộ địa chính tại xã Đại Minh đã phát hiện hành vi cố ý làm trái và thu hồi nộp ngân sách Nhà nước 45,917 triệu đồng, đồng thời kiến nghị chuyển cơ quan điều tra xử lý hình sự 01 vụ.

- Thanh tra huyện Bắc Trà My: kết thúc cuộc thanh tra việc quản lý tài chính tài tại Trường tiểu học Lê Quý Đôn, xã Trà Đông đã phát hiện tham nhũng và kiến nghị thu hồi nộp ngân sách Nhà nước 35.159.620 đồng, đã thu hồi 17,453 triệu đồng, kiến nghị xử lý và đã xử lý hành chính 04 người; kết thúc cuộc thanh tra việc quản lý đất đai và giải quyết hồ sơ đất đai tại UBND xã Trà Đông đã phát hiện tham nhũng và kiến nghị thu hồi 06 triệu đồng, đã xử lý hành chính 05 người.

- Kết quả điều tra, truy tố, xét xử: 

+ Điều tra:
Trong năm, Cơ quan Cảnh sát điều tra Công an tỉnh kết thúc điều tra 03 vụ án tham nhũng/05 bị can chuyển Viện Kiểm sát, gồm: 

1. Vụ lợi dụng chức vụ, quyền hạn trong khi thi hành công vụ tại Đội Quản lý thị trường cơ động thuộc Chi cục Quản lý thị trường Quảng Nam. Cơ quan Cảnh sát điều tra đã khởi tố 04 bị can (trong đó có 03 cán bộ công chức), vụ án đã kết thúc điều tra chuyển Viện Kiểm sát truy tố, vụ án đã được xét xử.

2. Vụ lạm dụng chức vụ, quyền hạn chiếm đoạt tài sản của cán bộ địa chính xã Quế Cường, huyện Quế Sơn. Cơ quan Cảnh sát điều tra đã khởi tố 01 bị can, vụ án đã được xét xử.
3. Vụ tham ô tài sản tại Ban Dân tộc tỉnh Quảng Nam, Cơ quan Cảnh sát điều tra đã khởi tố 01 bị can, vụ án đang tiếp tục điều tra.

Cơ quan Cảnh sát điều tra Công an tỉnh đã đình chỉ điều tra vụ cố ý làm trái các quy định về quản lý kinh tế gây hậu quả  nghiêm trọng tại Công ty Cổ phần Xuất nhập khẩu Thủy sản Quảng Nam. 

+ Truy tố:
Năm 2009, Viện Kiểm sát nhân dân 2 cấp (huyện và tỉnh) thụ lý 07 vụ/ 09 bị can (án từ năm 2008 chuyển sang).

Án đã giải quyết:

Cơ quan điều tra kết thúc điều tra đề nghị truy tố: 03  vụ/05 bị can;

Viện Kiểm sát truy tố: 02 vụ/04 bị can; Đình chỉ 01 vụ/01 bị can (miễn trách nhiệm hình sự);

Tòa án thụ lý: 05 vụ/ 07 bị can (trong đó: án cũ: 03 vụ/03 bị can; án mới: 02 vụ/04 bị can). Đã xét xử: 04 vụ/06 bị can, trả hồ sơ cho Viện Kiểm sát để điều tra bổ sung: 01 vụ/01 bị can. 

Vụ án còn lại:

Tại cơ quan điều tra: 01 vụ/01 bị can;

Tại Viện Kiểm sát: 01 vụ/01 bị can;

+ Xét xử:
Trong năm 2009, ngành Tòa án nhân dân tỉnh thụ lý 09 vụ/12 bị cáo thuộc loại án tham nhũng (cấp sơ thẩm 07 vụ/09 bị cáo; cấp phúc thẩm 02 vụ/03 bị cáo), đã xét xử 04 vụ, trả hồ sơ cho Viện kiểm sát để điều tra bổ sung 02 vụ (Viện Kiểm sát đã đình chỉ 01 vụ), còn lại 01 vụ chưa xét xử, cụ thể:

Xét xử sơ thẩm

Tòa án nhân dân thành phố Tam Kỳ đã đưa ra xét xử vụ lợi dụng chức vụ, quyền hạn trong khi thi hành công vụ đối với Lê Văn Đông, cán bộ địa chính phường An Sơn, thành phố Tam Kỳ. Kết thúc phiên xét xử, Tòa đã tuyên phạt bị cáo Lê Văn Đông 30 tháng tù treo.

Tòa án nhân dân huyện Núi thành đã đưa ra xét xử sơ thẩm vụ tham ô tài sản và lợi dụng chức vụ quyền hạn trong khi thi hành công vụ đối với bị cáo Nguyễn Văn Tứ - nguyên Chủ tịch Hội Nông dân xã Tam Mỹ (cũ), huyện Núi Thành. Kết thúc phiên xét xử, Tòa án đã tuyên 05 năm tù đối với bị cáo  Nguyễn Văn Tứ cho hai tội danh trên.
Tòa án nhân dân huyện Quế Sơn đã đưa ra xét xử vụ lạm dụng chức vụ, quyền hạn chiếm đoạt tài sản đối với bị cáo Hà Văn Hòa - Cán bộ địa chính xã Quế Cường, huyện Quế Sơn. Kết thúc phiên xét xử sơ thẩm, Tòa án đã tuyên phạt bị cáo Hà Văn Hòa 24 tháng tù giam.

Tòa án nhân tỉnh đã đưa ra xét xử vụ lợi dụng chức vụ, quyền hạn trong khi thi hành công vụ tại Đội Quản lý thị trường cơ động thuộc Chi cục Quản lý thị trường tỉnh (gồm 03 bị cáo). Kết thúc phiên xét xử, Tòa đã tuyên phạt bị cáo Bùi Văn Khéo 03 năm tù giam; Nguyễn Văn Sơn 18 tháng tù treo; Thái Trọng Bành 18 tháng tù treo.

Tòa án nhân dân tỉnh đã trả hồ sơ 02 vụ/02 bị can để điều tra bổ sung gồm:

Vụ tham ô tài sản của cán bộ tại Công ty Cổ phần công trình Giao thông vận tải Quảng Nam (01 bị can: Phan Đình Nhã - Giám đốc Xí nghiệp Xây dựng số 6, Viện Kiểm sát đã đình chỉ).
Vụ lợi dụng chức vụ quyền hạn trong khi thi hành công  vụ của cán bộ kiểm lâm tại Hạt Kiểm lâm huyện Nam Giang, Quảng Nam (01 bị can: Cao Hữu Bình - Kiểm lâm viên). 

Riêng đối với vụ tham ô tài sản và vụ lạm dụng chức vụ, quyền hạn chiếm đoạt tài sản đối với Phạm Thị Hường - Cán bộ thị trấn Hà Lam, huyện Thăng Bình đến nay chưa xét xử.

 Xét xử  phúc  thẩm

Tòa án nhân tỉnh đã xét xử phúc thẩm vụ lợi dụng chức vụ quyền hạn trong khi thi hành công vụ và thiếu trách nhiệm gây hậu quả nghiêm trọng của 02 cán bộ là Trần Duy Thiệt - Trưởng Ban địa chính xã Điện Ngọc và Lê Công Sơn - Trưởng thôn Giang Tắc, xã Điện Ngọc, huyện Điện Bàn, Tòa án nhân dân tỉnh đã hủy bản án sơ thẩm để điều tra, xét xử lại; đình chỉ xét xử phúc thẩm đối với vụ Nguyễn Văn Tứ vì bị cáo rút đơn kháng cáo.

- Công tác giải quyết khiếu nại, tố cáo:
+ Về giải quyết khiếu nại

Các cơ quan quản lý Nhà nước của tỉnh đã tiếp nhận 2.764 đơn khiếu nại giảm 7,8% so với năm 2008 (Văn phòng UBND tỉnh và Thanh tra tỉnh đã tiếp nhận 555 đơn; sở, ban, ngành tiếp nhận 286 đơn; huyện, thành phố tiếp nhận 1.023 đơn; xã, phường, thị trấn tiếp nhận 900 đơn). 

Số vụ khiếu nại lĩnh vực hành chính thuộc thẩm quyền là 1.195 vụ; trong đó, thẩm quyền cấp tỉnh 75 vụ; sở, ban, ngành 32 vụ; huyện, thành phố 581 vụ; xã, phường, thị trấn 507 vụ. 

Số vụ khiếu nại đã giải quyết 1.094 vụ; gồm: cấp tỉnh: 35 vụ, sở, ngành: 32 vụ, huyện, thành phố: 546 vụ, xã, phường, thị trấn: 481 vụ; (hòa giải thành 612 vụ), đạt 91,5%; trong đó: số vụ việc khiếu nại đúng 288 vụ, số vụ việc khiếu nại sai 361 vụ, số vụ việc khiếu nại có đúng, có sai 217 vụ, và 228 vụ ở các nội dung khác.

+ Về giải quyết tố cáo

Các cơ quan quản lý Nhà nước của tỉnh đã tiếp nhận 169 đơn tố cáo, tăng 3,04% so với năm 2008 (Văn phòng UBND tỉnh và Thanh tra tỉnh đã tiếp nhận 71 đơn; sở, ban, ngành tiếp nhận 28 đơn; huyện, thành phố tiếp nhận 36 đơn; xã, phường, thị trấn tiếp nhận 34 đơn). Số vụ tố cáo lĩnh vực hành chính thuộc thẩm quyền là 70 vụ; số vụ tố cáo đã giải quyết 60 vụ, đạt 85,7%.  Số vụ tố cáo đúng 18 vụ, tố cáo sai 24 vụ, tố cáo có đúng, có sai 18 vụ. Số vụ tố cáo đang giải quyết 10 vụ (vụ việc mới phát sinh). 

Nhìn chung, trên toàn tỉnh tình hình đơn thư khiếu nại, tố cáo phát sinh trong năm 2009 có giảm so với năm trước. Qua giải quyết đơn thư khiếu nại - tố cáo đã thu hồi cho Nhà nước 138,2 triệu đồng và 15.228 m2 đất các loại, khôi phục quyền lợi hợp pháp cho công dân, thu hồi trả lại cho tập thể, cá nhân bị thiệt hại 884 triệu đồng và 12.414 m2 đất các loại; minh oan cho 66 người, kiến nghị xử lý hành chính 09 người (hiện nay đang xử lý), chuyển cơ quan điều tra xử lý hình sự 02 vụ/01 cá nhân và 01 tập thể. Qua giải quyết đơn thư đã kịp thời tháo gỡ nhiều vướng mắc trong công tác quản lý, giải quyết những nguyện vọng chính đáng của nhân dân, góp phần phát huy dân chủ, tăng cường pháp chế xã hội chủ nghĩa, bảo vệ được lợi ích của Nhà nước, quyền và lợi ích hợp pháp của nhân dân, cơ quan, tổ chức, góp phần ổn định trật tự, an toàn xã hội.
e) Thực hiện các quy tắc ứng xử, quy tắc đạo đức nghề nghiệp của cán bộ công chức, viên chức:
Thực hiện Quyết định số 03/2007/QĐ-BNV ngày 26/02/2007 của Bộ Nội vụ về Quy tắc ứng xử, quy tắc đạo đức nghề nghiệp đối với cán bộ, công chức; đến nay, hầu hết các địa phương, đơn vị đã xây dựng quy tắc ứng xử, quy tắc đạo đức nghề nghiệp trong giao tiếp hành chính tập trung vào các nội dung: trang phục đúng quy định chung và quy định của từng ngành, lĩnh vực; đeo thẻ công chức theo quy định; đeo phù hiệu của các lĩnh vực đã được pháp luật quy định; thái độ giao tiếp tại công sở và với công dân của cán bộ, công chức, viên chức.
Ngoài ra, các quy tắc cũng quy định đối với cán bộ lãnh đạo trong quản lý, điều hành hoạt động của cơ quan, đơn vị phải nắm bắt kịp thời tâm lý của cán bộ, công chức, viên chức thuộc thẩm quyền quản lý, dân chủ, bảo vệ danh dự của cán bộ, công chức, viên chức khi bị phản ánh, khiếu nại, tố cáo không đúng sự thật.; những việc cán bộ, công chức không được làm  trong quan hệ nhiệm vụ, công vụ; các quy định cán bộ, công chức, viên chức không được làm khi giải quyết các yêu cầu của cơ quan, đơn vị, tổ chức và của công dân; các quy định những việc cán bộ, công chức, viên chức không được làm trong quan hệ xã hội; các quy định cán bộ, công chức, viên chức không được làm trong ứng xử nơi công cộng… nhằm từng bước thực hiện tốt văn hóa, văn minh nơi công sở, nâng cao chất lượng nền hành chính công, góp phần hạn chế tiêu cực, tham nhũng.
f) Thực hiện việc chuyển đổi vị trí công tác đối với cán bộ công chức, viên chức:
Tiếp tục thực hiện Nghị định số 158/2007/NĐ-CP ngày 27/10/2007 của Chính phủ quy định danh mục các vị trí công tác và thời hạn định kỳ chuyển đổi vị trí công tác đối với cán bộ, công chức  và Chỉ thị số 19/CT-UBND ngày 19/5/2008 của UBND tỉnh triển khai thực hiện Nghị định số 158/2007/NĐ-CP; đến nay, toàn tỉnh đã có 15 cơ quan, đơn vị ban hành Danh mục vị trí chuyển đổi công tác với 214 lượt cán bộ, công chức được chuyển đổi vị trí công tác. Theo đánh giá ban đầu của các cơ quan, đơn vị, số cán bộ, công chức được chuyển đổi vị trí công tác đã dần dần đi vào ổn định, tiếp cận, nắm bắt nhiệm vụ chuyên môn và đã phát huy được năng lực sở trường công tác khi chuyển đổi đảm nhận nhiệm vụ mới.  
3. Nhận xét chung về tình hình triển khai thực hiện pháp luật về phòng, chống tham nhũng 
Năm 2009, với sự chỉ đạo của Tỉnh ủy, HĐND, UBND tỉnh, sự phối hợp của các cơ quan chức năng, sự tham gia của cả hệ thống chính trị và toàn xã hội, công tác phòng chống tham nhũng trên địa bàn tỉnh đã có chuyển biến tích cực. Các sở, ban, ngành, các huyện, thành phố trên địa bàn tỉnh đã tiếp tục tổ chức việc tuyên truyền, phổ biến, quán triệt Nghị quyết Trung ương 3, Nghị quyết Trung ương 9 (khóa X), Luật Phòng, chống tham nhũng và các văn bản quy định hiện hành về công tác phòng, chống tham nhũng gắn với Cuộc vận động “Học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh”; tạo nhận thức sâu rộng trong cán bộ, đảng viên và nhân dân.

Các biện pháp phòng ngừa tham nhũng như công khai minh bạch trong hoạt động, chuyển đổi vị trí công tác của cán bộ, công chức, kê khai tài sản, thu nhập, công tác cải cách hành chính, thực hiện các chế độ, định mức, tiêu chuẩn, quy tắc ứng xử đạo đức, nghề nghiệp… được thực hiện thường xuyên, đảm bảo đúng quy định.

Các cơ quan thanh tra, điều tra, kiểm sát, xét xử đã có nhiều cố gắng trong việc phát hiện, xử lý các vụ, việc tham nhũng đạt kết quả. Các cơ quan thông tin đại chúng đã kịp thời đưa tin, phản ánh trung thực về tình hình và công tác đấu tranh phòng, chống tham nhũng trên địa bàn tỉnh.
4. Một số hạn chế, tồn tại
Bên cạnh những kết quả nêu trên, công tác đấu tranh phòng, chống tham nhũng, lãng phí vẫn còn một số hạn chế: Công tác phổ biến, tuyên truyền pháp luật về phòng, chống tham nhũng chưa thực sự sâu rộng và kịp thời; thời lượng đưa tin, bài trên phương tiện thông tin đại chúng chưa chú trọng việc khai thác, tìm chọn và nêu những gương tốt điển hình về đấu tranh phòng, chống tham nhũng, lãng phí; việc triển khai các chủ trương của Đảng, pháp luật của Nhà nước về phòng, chống tham nhũng ở một số nơi còn chậm, mang tính hình thức; việc xây dựng chương trình hành động, kế hoạch phòng, chống tham nhũng ở một số địa phương, đơn vị có làm nhưng chưa phù hợp với tình hình thực tế; việc kiểm tra, kết luận, kiến nghị xử lý sau thanh tra thực hiện chưa dứt điểm; tiến độ điều tra, xử lý các vụ việc tiêu cực, tham nhũng còn chậm làm giảm tác dụng răn đe, phòng ngừa; việc tổ chức thực hiện thanh tra trách nhiệm người đứng đầu thực hiện pháp luật về phòng, chống tham nhũng chưa làm thường xuyên; việc đấu tranh tự phê bình và phê bình gắn với tự thanh tra, kiểm tra để phát hiện tham nhũng, tiêu cực trong nội bộ cơ quan, đơn vị còn yếu, mang tính hình thức; việc nghiên cứu triển khai thực hiện Nghị định của Chính phủ, các Thông tư hướng dẫn của các bộ, ngành chưa được thể hiện đầy đủ trách nhiệm của người đứng đầu ở mỗi địa phương, đơn vị nên hiệu quả công tác phòng, chống tham nhũng chưa cao. Việc chuyển đổi vị trí công tác gặp nhiều khó khăn, chuyển đổi vị trí công tác theo địa bàn cán bộ, công chức gặp nhiều vướng mắc về vấn đề nhà ở công vụ, chế độ phụ cấp khi chuyển đổi địa bàn hoạt động. Bên cạnh đó, trong cơ cấu ngạch công chức một số vị trí không chuyển đổi được do đơn vị chỉ bố trí một biên chế, một số ngành đòi hỏi phải có chuyên môn sâu, tuy nhiên khi cán bộ, công chức bắt đầu nắm bắt được nhiệm vụ thì đã đến thời hạn 36 tháng phải chuyển đổi, lại bắt đầu tập sự cho vị trí mới chuyển đến. Bên cạnh đó, một số bộ, ngành Trung ương còn chậm ban hành các danh mục, vị trí chuyển đổi công tác của ngành dọc nên địa phương gặp nhiều lúng túng, không có căn cứ để tham mưu UBND tỉnh ban hành danh mục, vị trí chuyển đổi.


Nguyên nhân của những hạn chế, tồn tại:
 - Về chủ quan: Một số cơ quan, đơn vị chưa thực sự coi trọng công tác phòng, chống tham nhũng, tiêu cực, chưa đề ra và thực hiện những biện pháp cụ thể để phòng, chống tham nhũng có hiệu quả, nhất là phòng, chống tham nhũng ngay trong nội bộ cơ quan, đơn vị; có nơi còn biểu hiện né tránh hoặc ngại va chạm. Vai trò, trách nhiệm của người đứng đầu cơ quan, tổ chức, đơn vị chưa được phát huy triệt để, thiếu chủ động trong việc tổ chức thực hiện công tác phòng, chống tham nhũng. Việc thực hiện chế độ thông tin báo cáo công tác phòng, chống tham nhũng nhìn chung chưa đạt yêu cầu, một số cơ quan, đơn vị chưa thực nghiêm túc chế độ thông tin báo cáo theo quy định, nên công tác tổng hợp, báo cáo tình hình thực hiện công tác phòng, chống tham nhũng của tỉnh có khó khăn và không phản ánh được đầy đủ.
- Về khách quan: Do cơ chế, chính sách về công tác phòng, chống tham nhũng chưa được hoàn thiện; công tác phòng, chống tham nhũng là công việc phức tạp, đòi hỏi phải tập trung rất cao sự chỉ đạo, điều hành cũng như nỗ lực thực hiện của cả hệ thống chính trị; gắn liền với hiệu quả xây dựng thể chế, cải cách bộ máy nhà nước và nền hành chính, cải cách tư pháp; liên quan đến việc đổi mới, nâng cao chất lượng hoạt động của các cơ quan nhà nước và chất lượng đội ngũ cán bộ, công chức vv… Để thực hiện tốt những công việc trên đây đòi hỏi phải có thời gian, có bước đi phù hợp và quyết tâm của cả hệ thống chính trị, có sự ủng hộ cũng như phát huy mạnh mẽ vai trò giám sát của xã hội. Vì vậy, kết quả đạt được trong thời gian qua mới chỉ là kết quả bước đầu, cần phải có  thời gian thực thi mới phản ánh đầy đủ kết quả đạt được.

Bên cạnh đó, công tác phát hiện, điều tra, xử lý các vụ việc tham nhũng cũng là công việc rất khó khăn, phức tạp, cần phải thận trọng, khách quan, kết luận đúng người, đúng tội để xử lý nghiêm minh, trong khi đó các thủ đoạn, hành vi tham nhũng ngày càng phức tạp và tinh vi hơn, đặc biệt các vụ việc có tổ chức, liên quan đến nhiều cán bộ, công chức. Đây là nguyên nhân dẫn đến quá trình điều tra, thu thập chứng cứ, kết luận của cơ quan điều tra mất nhiều thời gian hoặc kéo dài.
II. NHIỆM VỤ CÔNG TÁC PHÒNG, 

CHỐNG THAM NHŨNG NĂM 2010
1. Tiếp tục chỉ đạo các ngành, các địa phương, các cơ quan Trung ương đóng trên địa bàn tỉnh thường xuyên quán triệt cho cán bộ, công chức, viên chức và người lao động Nghị quyết Trung ương 3 và Nghị quyết Trung ương 9 (khóa X); thực hiện tốt công tác tuyên truyền Luật Phòng, chống tham nhũng, Luật Thực hành tiết kiệm chống lãng phí và các văn bản hướng dẫn thi hành, gắn với Cuộc vận động “Học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh”, tạo nhận thức đúng đắn hơn về nhiệm vụ phòng, chống tham nhũng, lãng phí. Trên cơ sở đó đề ra các biện pháp cụ thể, xây dựng chương trình hành động, thiết thực; phân công nhiệm vụ cụ thể, rõ ràng để thực hiện các nội dung công việc có hiệu quả. Tăng cường hơn nữa trách nhiệm của Đảng, Mặt trận và các tổ chức thành viên trong công tác tuyên truyền, vận động, giáo dục và đấu tranh để phòng ngừa tham nhũng, lãng phí.
2. Chỉ đạo các đơn vị, địa phương hoàn thành các cuộc thanh tra, kiểm tra theo chương trình, kế hoạch năm 2010; gắn các cuộc thanh tra kinh tế - xã hội và giải quyết đơn thư khiếu nại, tố cáo với việc thanh tra trách nhiệm Thủ trưởng về phòng, chống tham nhũng và thực hành tiết kiệm, chống lãng phí. Tăng cường sự phối hợp giữa các cơ quan liên quan để tập trung giải quyết một số vụ, việc trong hoạt động thanh tra, kiểm tra, điều tra, truy tố, xét xử đảm bảo đúng quy định của pháp luật, kịp thời xử lý đối với các vụ án tham nhũng và các vụ án khác mà dư luận quan tâm.

3. Tập trung chỉ đạo các địa phương, đơn vị tổ chức triển khai thực hiện công tác kê khai tài sản, thu nhập năm 2009, đảm bảo hoàn thành dứt điểm theo đúng thời gian quy định. 

4. Chỉ đạo các cơ quan, đơn vị trên địa bàn tỉnh tiến hành rà soát các văn bản theo thẩm quyền để sửa đổi bổ sung nhằm khắc phục những sai sót, sơ hở trong quản lý, điều hành, ban hành những văn bản, những quy định mới nhằm ngăn ngừa, phòng, chống các hành vi tham nhũng. 

5. Đẩy mạnh cải cách thủ tục hành chính, nâng cao chất lượng đội ngũ cán bộ, công chức; tiếp tục chỉ đạo các cơ quan, đơn vị trên địa bàn tỉnh tiến hành rà soát các văn bản để điều chỉnh, bổ sung theo thẩm quyền và kiến nghị sửa đổi, bổ sung nhằm khắc phục những sai sót, sơ hở trong quản lý, điều hành; ban hành những văn bản mới thay thế nhằm ngăn chặn, phòng ngừa các hành vi tham nhũng. Xây dựng kế hoạch, đề ra những công việc cụ thể trong quý, phân công trách nhiệm rõ ràng, tổ chức kiểm tra, đôn đốc việc thực hiện và báo cáo kết quả về UBND tỉnh.

6. Chỉ đạo ngành Thanh tra tăng cường công tác tuyên truyền, giáo dục pháp luật về phòng, chống tham nhũng; Quy tắc ứng xử của cán bộ, công chức, viên chức làm việc trong bộ máy chính quyền địa phương; Luật Thực hành tiết kiệm, chống lãng phí; Luật Thanh tra; Luật Khiếu nại, tố cáo và các văn bản hướng dẫn thi hành, gắn với công tác phòng ngừa và đấu tranh chống tham nhũng. Triển khai các cuộc thanh tra, kiểm tra về công tác phòng, chống tham nhũng theo chương trình kế hoạch đã được thủ trưởng cùng cấp phê duyệt.

7. Chỉ đạo thủ trưởng các địa phương, đơn vị thực hiện nghiêm túc quy định việc xử lý trách nhiệm của người đứng đầu các cơ quan, tổ chức, đơn vị khi để xảy ra tham nhũng trong các cơ quan, tổ chức, đơn vị do mình quản lý, phụ trách theo Nghị định số 107/2006/NĐ-CP ngày 22/9/2006 của Chính phủ.

8. Đôn đốc các sở, ban, ngành, huyện, thành căn cứ tình hình thực tế của đơn vị, địa phương mình ban hành Kế hoạch thực hiện Chiến lược quốc gia phòng, chống tham nhũng đến năm 2020 (giai đoạn từ 2009 đến năm 2011).  

9. Trong năm 2010, các cấp tiến hành đại hội đảng bộ tiến tới đại hội lần thứ XI của Đảng, cùng với việc bảo đảm ổn định chính trị, phát triển kinh tế, xã hội, các cấp làm tốt công tác tổ chức, thực hiện tốt công tác cán bộ theo tinh thần Nghị quyết Trung ương 3 (khoá X) để phục vụ nhiệm vụ phòng, chống tham nhũng. 
Trên đây là kết quả báo cáo công tác phòng, chống tham nhũng năm 2009 và nhiệm vụ công tác năm 2010 của UBND tỉnh Quảng Nam, kính báo cáo Văn phòng Ban Chỉ đạo Trung ương về phòng, chống tham nhũng và Thanh tra Chính phủ tổng hợp, theo dõi./. 
Nơi nhận: 




            TM. ỦY BAN NHÂN DÂN  

- Thanh tra Chính phủ                  



     CHỦ TỊCH
- Văn phòng BCĐ TW về PCTN  (báo cáo);

- Cục IV. Thanh tra Chính phủ
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đã ký
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- TAND tỉnh;

- Thanh tra tỉnh;
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- CPVP;
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