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BÁO CÁO

Đề nghị thẩm định nguồn vốn và phần nguồn vốn hỗ trợ có mục tiêu từ ngân sách Trung ương cho dự án Đường vào trung tâm xã AXan, nối xã Ch’Ơm đến cửa khẩu phụ Tây Giang





Kính gửi:

- Bộ Kế hoạch và Đầu tư;

- Bộ Tài chính.

Căn cứ Luật Đầu tư công; theo Công văn số 1101/BKHĐT-TH ngày 02/3/2015 của Bộ Kế hoạch và Đầu tư về hướng dẫn phê duyệt chủ trương đầu tư chương trình, dự án đầu tư công;
UBND tỉnh Quảng Nam đề nghị Bộ Kế hoạch và Đầu tư, Bộ Tài chính thẩm định nguồn vốn và phần vốn hỗ trợ có mục tiêu từ ngân sách Trung ương cho dự án Đường vào trung tâm xã AXan, nối xã Ch’Ơm đến cửa khẩu phụ Tây Giang,với các nội dung sau:

1. Tên dự án: Đường vào trung tâm xã AXan, nối xã Ch’Ơm đến cửa khẩu phụ Tây Giang.

2. Loại, cấp công trình: Công trình giao thông, cấp III.

- Quy mô đầu tư: Xây dựng toàn tuyến từ km0+00-km13+400, thiết kế theo tiêu chuẩn đường giao thông cấp VI miền núi theo TCVN 4054 – 2005, Bnền đường=0,6m, Bmặt đường=3,5m, Blề đường=(2x1,25)m.
3. Chủ đầu tư: Sở Giao thông Vận tải.
4. Địa điểm: Xã AXan và xã Ch’Ơm, huyện Tây Giang.

5. Dự kiến tổng mức đầu tư: 168.000 triệu đồng

- Vốn ngân sách Trung ương: 168.000 triệu đồng.

6. Tiến độ phân kỳ thực hiện dự án: Năm 2016-2018; trong đó: năm thứ nhất: 50.000 triệu đồng, năm thứ hai: 70.000 triệu đồng, năm thứ ba: 48.000 triệu đồng.

7. Nguồn vốn/ chương trình đề nghị thẩm định: Nguồn hỗ trợ có mục tiêu từ ngân sách Trung ương - Chương trình phát triển kinh tế xã hội vùng.

 UBND tỉnh Quảng Nam đề nghị Bộ Kế hoạch và Đầu tư, Bộ Tài chính cho ý kiến thẩm định về nguồn vốn và phần vốn hỗ trợ có mục tiêu từ ngân sách Trung ương cho dự án./.
(Báo cáo này thay thế Báo cáo số 114/BC-UBND ngày 14/8/2015 của UBND tỉnh Quảng Nam)

	Nơi nhận:


- Như trên;

- TT HĐND tỉnh;
- CT, các PCT UBND tỉnh
- Các Sở: KH&ĐT, TC, GTVT;
- UBND huyện Tây Giang;
- CPVP;

- Lưu: VT, KTN, KTTH.
D:\Dropbox\Hai KTTH\Nam 2015\De nghi Trung uong\Tham dinh nguon von\Duong vao trung tam xa Axan, noi xa Ch'om den cua khau phu Tay Giang lan 2 (TTr 382).doc
	TM. ỦY BAN NHÂN DÂN

CHỦ TỊCH

Đã ký
Đinh Văn Thu


          








2

