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ỦY BAN NHÂN DÂN             CỘNG HOÀ XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

TỈNH QUẢNG NAM                               Độc lập- Tự do -Hạnh phúc


Số :  3709     /KH-UBND                          Tam Kỳ, ngày 28 tháng 11  năm 2006
KẾ HOẠCH

 Đào tạo, bồi dưỡng cán bộ, công chức Nhà nước của tỉnh Quảng Nam 

giai đoạn 2006-2010



Thực hiện Quyết định số 40/2006/QĐ-TTg ngày 15/02/2006 của Thủ tướng Chính phủ về việc phê duyệt Kế hoạch đào tạo, bồi dư​​ỡng cán bộ, công chức giai đoạn 2006-2010, UBND tỉnh Quảng Nam xây dựng kế hoạch đào tạo, bồi dưỡng cán bộ, công chức nhà nước của tỉnh giai đoạn 2006-2010, cụ thể như sau:

I. Mục tiêu đào tạo, bồi dưỡng:

1.Mục tiêu chung: 

Trang bị, nâng cao kiến thức, năng lực quản lý, điều hành và thực thi công vụ cho đội ngũ công chức hành chính và cán bộ, công chức xã, phường, thị trấn (sau đây gọi tắt là cán bộ, công chức cấp xã); nhằm xây dựng đội ngũ cán bộ, công chức chuyên nghiệp, có phẩm chất chính trị, đạo đức, có đủ năng lực thi hành công vụ, tận tụy phục vụ đất n​​ước và phục vụ nhân dân. 

2. Mục tiêu cụ thể : 

Trong giai đoạn 2006-2010, công tác đào tạo, bồi dư​​ỡng cán bộ, công chức hành chính và cán bộ, công chức cấp xã h​ướng tới đạt đ​ược những mục tiêu cụ thể sau:

  2.1 Đối với cán bộ, công chức hành chính:

- Trang bị đủ kiến thức quy định theo tiêu chuẩn cho công chức lãnh đạo quản lý, công chức các ngạch cán sự, chuyên viên, chuyên viên chính.

- Phấn đấu đến năm 2010, 100% công chức hành chính đư​​ợc trang bị kỹ năng nghiệp vụ theo yêu cầu công vụ và có khả năng hoàn thành có chất  l​ượng nhiệm vụ đư​​ợc giao; trang bị kiến thức về văn hoá công sở; trách nhiệm và đạo đức công chức cho công chức các ngạch.

- Thực hiện đào tạo, bồi dư​​ỡng trước khi bổ nhiệm và đào tạo, bồi dưỡng cho cán bộ lãnh đạo quản lý đương chức; bảo đảm đến năm 2010, 100% công chức lãnh đạo cấp sở, cấp huyện đư​​ợc trang bị kỹ năng lãnh đạo, quản lý và kỹ năng phối hợp xử lý các vấn đề có tính chất liên ngành.

- Tiến hành quy hoạch và tổ chức đào tạo xây dựng đội ngũ cán bộ đầu ngành, chuyên sâu trên các lĩnh vực kinh tế-xã hội.

- 100% cán bộ lãnh đạo, từ Trưởng, phó phòng trở lên và chuyên viên của các Sở, Ban, Ngành, UBND các huyện, thị xã, thành phố được bồi dưỡng kiến thức hội nhập kinh tế quốc tế.

2.2. Đối với cán bộ, công chức cấp xã:

- Tổ chức đào tạo, bồi dư​​ỡng trang bị trình độ lý luận chính trị, kiến thức quản lý nhà nư​​ớc và trình độ chuyên môn theo tiêu chuẩn quy định cho cán bộ chuyên trách và công chức cấp xã.

 - Đào tạo, bồi dưỡng theo chức danh cho Chủ tịch, Phó Chủ tịch Hội đồng nhân dân và Chủ tịch, Phó Chủ tịch Ủy ban nhân dân cấp xã.

- Phấn đấu đến năm 2010, 100% công chức cấp xã đư​​ợc đào tạo, bồi dưỡng trình độ chuyên môn có đủ năng lực hoàn thành nhiệm vụ đ​ược giao, trong đó 100% công chức có trình độ trung cấp chuyên môn trở lên tại các vùng đô thị, đồng bằng; 70% có trình độ trung cấp chuyên môn trở lên tại các xã miền núi ;
- Thực hiện đào tạo, bồi dư​​ỡng về kỹ năng nghiệp vụ cho cán bộ không chuyên trách cấp xã, thôn và tổ dân phố.

3. Đối tư​​ợng đào tạo, bồi dư​​ỡng  

        - Cán bộ, công chức hành chính đang làm việc tại các Sở, Ban, Ngành và UBND các huyện, thị xã, thành phố.

- Cán bộ, công chức cấp xã; cán bộ không chuyên trách cấp xã; cán bộ thôn, tổ dân phố.

        -  Đại biểu Hội đồng nhân dân các cấp.

II. Các nội dung đào tạo, bồi dưỡng cán bộ, công chức:

1. Đào tạo, bồi dư​​ỡng ở trong nư​​ớc:

  1.1. Đối với công chức hành chính: 

- Đào tạo nâng cao năng lực quản lý, điều hành, chuyên môn nghiệp vụ; chú trọng đào tạo, bồi dưỡng cán bộ tạo nguồn để hình thành đội ngũ cán bộ đầu ngành, chuyên môn sâu trên các lĩnh vực kinh tế, kỹ thuật, công nghệ, văn hoá, xã hội; có trình độ, năng lực tham mưu, đề xuất các chủ trương, chính sách, các đề án tổng hợp về kinh tế-xã hội của tỉnh.

- Đào tạo, bồi dưỡng trang bị kiến thức theo tiêu chuẩn quy định về trình độ lý luận chính trị, kiến thức quản lý nhà nư​​ớc, đào tạo tiền công vụ, ngoại ngữ, tin học, hội nhập kinh tế quốc tế…theo tiêu chuẩn chức danh cán bộ lãnh đạo, quản lý và ngạch công chức; đào tạo tiếng dân tộc cho cán bộ, công chức công tác tại các địa phương có đồng bào dân tộc thiểu số sinh sống; đào tạo ngoại ngữ đối với cán bộ, công chức công tác trong các lĩnh vực đối ngoại, hợp tác đầu tư, hội nhập kinh tế quốc tế.

- Đào tạo, bồi d​​ưỡng trang bị kỹ năng nghiệp vụ cho công chức các ngạch;

- Đào tạo, bồi dư​​ỡng trang bị kỹ năng lãnh đạo, quản lý trước khi đề bạt, bổ nhiệm và cho các đối tư​​ợng cán bộ lãnh đạo các cấp đương chức.

   1.2. Đối với cán bộ, công chức cấp xã:

- Trang bị kiến thức, kỹ năng theo tiêu chuẩn cho cán bộ chuyên trách, công chức cấp xã và cán bộ dự nguồn bảo đảm đạt chuẩn về trình độ văn hoá, lý luận chính trị và  chuyên môn nghiệp vụ; 

- Trang bị kiến thức, kỹ năng nghiệp vụ cho Chủ tịch, Phó Chủ tịch Hội đồng nhân dân và Chủ tịch, Phó Chủ tịch Ủy ban nhân dân cấp xã; 

- Trang bị kiến thức, kỹ năng ứng dụng công nghệ thông  tin cho cán bộ chuyên trách và công chức cấp xã;

- Bồi dưỡng kiến thức quản lý Nhà nước, quản lý kinh tế và chuyên môn nghiệp vụ cho Trưởng thôn và tương đương.

    1.3. Đối với Đại biểu Hội đồng nhân dân các cấp:

Bồi dưỡng về kiến thức Quản lý Nhà nước; vai trò, chức năng, nhiệm vụ, quyền hạn, kỹ năng hoạt động cho đại biểu HĐND các cấp nhiệm kỳ 2009-2014. Chương trình nội dung bồi dưỡng cho các đối tượng này dựa vào chương trình chung của Trung ương, sau đó xây dựng chương trình nội dung bồi dưỡng cho đại biểu HĐND từng cấp  tại địa phương.

2. Đào tạo, bồi dư​​ỡng ở nư​​ớc ngoài:  

Thực hiện đề án đào tạo sau đại học tỉnh Quảng Nam giai đoạn 2006-2015 (250 thạc sĩ, 50 tiến sĩ), tập trung đào tạo các ngành khoa học mũi nhọn như công nghệ thông tin, công nghệ sinh học, vật liệu mới, cơ khí chế tạo máy, quản lý nhà nước, ưu tiên các lĩnh vực quản lý quy hoạch, đô thị, môi trường, thị trường tài chính, chứng khoán và một số chuyên ngành kỹ thuật cao.

- Đào tạo, bồi dưỡng chuyên môn, nghiệp vụ theo các chương trình được tài trợ học bổng của các nước ngoài.

III. Kinh phí thực hiện

Kinh phí để thực hiện Kế hoạch đào tạo, bồi dưỡng cán bộ, công chức nhà nước của tỉnh giai đoạn 2006-2010 :

- Từ nguồn ngân sách phân bổ của Trung ương;

- Ngân sách của tỉnh; các dự án viện trợ; dự án hỗ trợ đào tạo của nước ngoài.

- Nguồn kinh phí của các tổ chức cử cán bộ, công chức đi đào tạo; của cán bộ, công chức và các nguồn kinh phí khác.

IV. Tổ chức thực hiện:

   1. Thủ trưởng các Sở, Ban-Ngành và Chủ tịch UBND các huyện, thị xã, thành phố có trách nhiệm xây dựng, tổ chức thực hiện quy hoạch, kế hoạch đào tạo, bồi dưỡng đội ngũ cán bộ, công chức thuộc phạm vi quản lý của cơ quan, đơn vị mình; thực hiện chế độ báo cáo kế hoạch, kết quả hoạt động đào tạo, bồi dưỡng cán bộ, công chức hằng năm theo định kỳ gửi về Hội đồng đào tạo tỉnh để theo dõi, tổng hợp báo cáo UBND tỉnh (qua Sở Nội vụ tỉnh).

2. Sở Nội vụ tỉnh có trách nhiệm tổng hợp nhu cầu đào tạo, bồi dưỡng cán bộ, công chức của các cơ quan, đơn vị thuộc tỉnh; xây dựng kế hoạch đào tạo, bồi dưỡng cán bộ, công chức hằng năm của tỉnh báo cáo Hội đồng đào tạo tỉnh, trình UBND tỉnh, báo cáo Bộ Nội vụ; thực hiện việc kiểm tra, theo dõi, báo cáo kết quả thực hiện kế hoạch đào tạo, bồi dưỡng cán bộ công chức của tỉnh cho Hội đồng đào tạo tỉnh, UBND tỉnh và Bộ Nội vụ theo định kỳ hằng năm.

3. Trường Chính trị tỉnh, các trường Đại học, Cao đẳng, cơ sở giáo dục, đào tạo thuộc tỉnh tổ chức đào tạo, bồi dưỡng cán bộ, công chức, các ngạch công chức; tổ chức đào tạo, bồi dưỡng nâng cao trình độ kiến thức, kỹ năng chuyên môn, nghiệp vụ, kỹ năng quản lý chuyên ngành cho cán bộ lãnh đạo các cấp và  được phân công đào tạo một số đối tượng khác theo yêu cầu.

4. Sở Tài chính tỉnh có trách nhiệm tham mưu UBND tỉnh cân đối và bố trí đủ  kinh phí  hằng năm theo kế hoạch đào tạo, bồi dưỡng cán bộ công chức nhà nước đã được Hội đồng đạo tạo tỉnh đề nghị hằng năm. Hướng dẫn việc quản lý, sử dụng, kiểm tra, thanh, quyết toán kinh phí đào tạo, bồi dưỡng theo quy định hiện hành của Nhà nước.

Uỷ ban nhân dân tỉnh yêu cầu Thủ trưởng các Sở-Ban-Ngành, Chủ tịch UBND các huyện, thị xã, thành phố và các cơ quan, đơn vị có liên quan căn cứ Kế hoạch này, xây dựng kế hoạch cụ thể của cơ quan, đơn vị mình gửi về UBND tỉnh (qua Sở Nội vụ) trong tháng 11 năm 2006 và tổ chức triển khai thực hiện công tác đào tạo, bồi dưỡng cán bộ, công chức đạt kết quả ./.

Nơi nhận :                                                     TM.UỶ BAN NHÂN DÂN

- Bộ Nội vụ (HN, ĐN); 




CHỦ TỊCH

- BTV Tỉnh uỷ;              b/cáo 



    (Đã ký)

- TT. HĐND, UBND tỉnh;
- Các Sở-Ban-Ngành; 




            Nguyễn Đức Hải
- UBND các huyện, thị xã, thành phố;
- Lưu VT, NC, SNV.

