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	TỜ TRÌNH

Về đề nghị cho chủ trương tiếp tục giải quyết chế độ bệnh binh đối với quân nhân là người dân tộc ít người nhập ngũ trước ngày 30/4/1975 về 
địa phương trước ngày 10/01/1982 chưa được hưởng chế độ chính sách



	Kính gửi:
	Thủ tướng Chính phủ


Thực hiện Công văn số 190/TBXH ngày 03/7/1985 và Công văn số 929/LĐTBXH-CV ngày 20/3/1995 của Bộ Lao động - Thương binh và Xã hội về hướng dẫn vận dụng một số chính sách thương binh xã hội đối với đối tượng là dân tộc ít người ở Tây Nguyên và các huyện miền núi của các tỉnh Khu 5 (cũ); Công văn số 385/CS ngày 20/6/2002 của Cục Chính sách, Tổng cục Chính trị, Bộ Quốc phòng về việc giải quyết chế độ bệnh binh đối với quân nhân là người dân tộc ít người, những năm qua, UBND tỉnh Quảng Nam đã chỉ đạo Bộ chỉ huy Quân sự tỉnh phối hợp với Sở Lao động - Thương binh và Xã hội triển khai thực hiện trên địa bàn tỉnh. 
Từ khi triển khai thực hiện đến khi Bộ Quốc phòng kết luận cơ bản hoàn thành chủ trương này (cuối năm 2004), toàn tỉnh đã giải quyết chế độ bệnh binh cho 1.095 trường hợp quân nhân là người dân tộc ít người. Tuy nhiên, do đặc điểm đối tượng là người dân tộc ít người, trình độ dân trí thấp, hầu hết không biết chữ, sống du canh du cư ở vùng núi cao, không nắm bắt thông tin để kê khai hưởng chế độ, nên đến nay, theo báo cáo của Bộ chỉ huy Quân sự tỉnh, trên địa bàn tỉnh Quảng Nam vẫn còn tồn sót gần 400 đối tượng quân nhân là người dân tộc ít người nhập ngũ trước 30/4/1975 đã về địa phương trước ngày 10/01/1982 (ngày ban hành Luật nghĩa vụ quân sự) nhưng chưa được hưởng chính sách ưu đãi của Đảng và Nhà nước, đời sống rất khó khăn.
Trước thực trạng trên, UBND tỉnh Quảng Nam kính trình và đề nghị Thủ tướng Chính phủ cho chủ trương tiếp tục giải quyết chế độ bệnh binh đối với số quân nhân người dân tộc ít người còn tồn sót nêu trên để đối tượng này được hưởng chính sách ưu đãi của Đảng, Nhà nước, góp phần xây dựng khối đoàn kết toàn dân ở địa phương, cơ sở, giữ vững ổn định chính trị, phòng, chống “Diễn biến hoà bình” trong lĩnh vực dân tộc của các thế lực thù địch.
Kính mong Thủ tướng Chính phủ quan tâm giải quyết./.
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