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	ỦY BAN NHÂN DÂN

TỈNH QUẢNG NAM


Số: 2084  /UBND-KTN
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

                 Tam Kỳ, ngày  16   tháng 6 năm 2008


V/v áp dụng định mức sử dụng đất
khi thẩm định nhu cầu sử dụng đất 

để thực hiện dự án đầu tư.

	Kính gửi:
	Sở Tài nguyên và Môi trường 


Xét đề nghị của Sở Tài nguyên và Môi trường tại văn bản số 318/TNMT-ĐĐ ngày 10/6/2008 về việc thẩm định nhu cầu sử dụng đất để thực hiện dự án đầu tư, Ủy ban nhân dân tỉnh có ý kiến như sau:
Trong khi chờ ban hành Quy định của UBND tỉnh về suất đầu tư tối thiểu trên một đơn vị diện tích đất đối với từng loại dự án đầu tư, địa bàn đầu tư trên địa bàn tỉnh, UBND tỉnh thống nhất chủ trương việc Sở Tài nguyên và Môi trường tạm thời sử dụng định mức sử dụng đất áp dụng trong công tác lập, điều chỉnh quy hoạch, kế hoạch sử dụng đất ban hành kèm theo Công văn số 5763/BTNMT-ĐKTKĐĐ ngày 25/12/2006 của Bộ Tài nguyên và Môi trường để áp dụng cho việc thẩm định nhu cầu sử dụng đất đối với dự án đầu tư của các tổ chức kinh tế không sử dụng vốn ngân sách nhà nước hoặc không phải có vốn đầu tư nước ngoài khi thực hiện công tác giao đất, cho thuê đất, chuyển mục đích sử dụng đất trên địa bàn tỉnh.
Sở Tài nguyên và Môi trường hoàn chỉnh dự thảo Quy định về trình tự, thủ tục, nội dung thẩm định nhu cầu sử dụng đất để thực hiện dự án đầu tư của các tổ chức kinh tế không sử dụng vốn ngân sách nhà nước hoặc không phải là dự án có vốn đầu tư nước ngoài trên địa bàn tỉnh, trình UBND tỉnh xem xét, quyết định theo đúng trình tự, thủ tục quy định./. 
	Nơi nhận:

- Như trên;

- CTịch, PCT TT Lê Minh Ánh;
- LĐVP (A.Thu);

- Lưu VT, TH, KTN.
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