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PHƯƠNG ÁN

 Thực hiện các biện pháp cấp bách để lập lại trật tự, kỷ cương 

trong công tác quản lý bảo vệ rừng phòng hộ Phú Ninh.



Để triển khai thực hiện tốt Chỉ thị số 39/CT-UBND, ngày 24/8/2007 của Chủ tịch UBND tỉnh Quảng Nam, về việc thực hiện các biện pháp cấp bách để lập lại kỷ cương trong công tác quản lý bảo vệ rừng phòng hộ Phú Ninh, UBND tỉnh ban hành phương án thực hiện với các nội dung sau :


I/ Mục đích và yêu cầu:  


1. Mục đích:

- Tăng cường các biện pháp cấp bách phòng, chống chặt phá rừng, bảo vệ nghiêm ngặt diện tích rừng phòng hộ Phú Ninh, nhằm nâng cao độ che phủ của rừng, bảo vệ tốt nguồn nước để phục vụ cho nông nghiệp, sinh hoạt và bảo vệ môi trường sinh thái.


- Ngăn chặn việc lợi dụng khai thác gỗ rừng trồng để khai thác trái phép gỗ rừng trồng và rừng tự nhiên, phá rừng lấy đất trồng rừng, làm nương rẫy, mua bán, tàng trử và săn bắt động vật rừng (ĐVR) trái phép tại các khu rừng trong và xung quanh rừng phòng hộ Phú Ninh.


- Tăng cường trách nhiệm các cấp chính quyền địa phương, về quản lý Nhà nước về rừng và đất lâm nghiệp theo tinh thần quyết định 245/1998/QĐ-TTg ngày 21/ 12/ 1998 của Thủ tướng Chính phủ..

 
2. Yêu cầu:


- Thực hiện nghiêm túc tinh thần Chỉ thị 39/CT-UBND, ngày 24/8/2007 của Chủ tịch UBND tỉnh Quảng Nam, về việc thực hiện các biện pháp cấp bách để lập lại kỷ cương trong công tác quản lý bảo vệ rừng phòng hộ Phú Ninh.

- Lực lượng Kiểm lâm các cấp có trách nhiệm tham mưu cho chính quyền các địa phương xây dựng phương án, tổ chức lực lượng phối hợp, bố trí lực lượng nòng cốt đủ mạnh gồm: Kiểm lâm - Công an - Quân sự và các cơ quan có liên quan ở địa phương tạo nên sức mạnh tổng hợp để tổ chức kiểm tra, truy quét, ngăn chặn triệt để nạn chặt phá rừng phòng hộ Phú Ninh, nghiêm cấm mọi hoạt động khai thác, vận chuyển, gia công chế biến, mua bán lâm sản và động vật rừng trái phép tại các địa phương, kiên quyết không để tài nguyên rừng trong lưu vực rừng phòng hộ Phú Ninh bị suy giảm.

- Xác định cụ thể địa bàn trọng điểm, các tụ điểm xung yếu để tham mưu cho chính quyền địa phương kiểm tra, truy quét kiên quyết đẩy lùi nạn phá rừng, ngăn chặn kịp thời nạn khai thác, vận chuyển, mua bán gỗ trái phép trong và ngoài lưu vực rừng phòng hộ Phú Ninh; đồng thời vận động nhân dân tố giác các đối tượng phá rừng để các cơ quan chức năng điều tra, xử lý nghiêm minh, đúng pháp luật. 

- Lực lượng Kiểm lâm cùng với các cơ quan, đơn vị có liên quan tổ chức phối hợp với các các ngành, tổ chức kinh tế, chính trị, xã hội, đoàn thể, mặt trận ... trên địa bàn các huyện, thành phố cùng với  các cơ quan thông tấn, báo chí, phát thanh truyền hình tích cực tuyên truyền vận động toàn dân, toàn xã hội tham gia bảo vệ rừng, chống mọi hành vi xâm phạm đến tài nguyên rừng.


- Nghiêm trị các đối tượng có hành vi khai thác, mua bán, vận chuyển lâm sản trái phép, đặc biệt đối với thành phần chủ mưu, cầm đầu ... phải điều tra xử lý cương quyết, nghiêm minh; đối với các tổ chức, cá nhân có hành vi bao che, dung túng, tiếp tay cho các đối tượng phá rừng dù ở cương vị hay lĩnh vực nào cũng được xử lý triệt để, để lấy lại lòng tin trong nhân dân.  Những hành vi vi phạm xảy ra nghiêm trọng cần phải được truy cứu trách nhiệm hình sự.


- Trong việc kiểm tra, truy quét tăng cường các biện pháp cấp bách chống chặt phá rừng; đề nghị các cấp, các ngành có liên quan tham gia triệt để; đồng thời giúp UBND huyện, thành phố xây dựng phương án đề ra giải pháp tích cực trong công tác QLBVR ở các địa phương đang quản lý.

II/ Nội dung phương án:

1. Nội dung kiểm tra:


 Lực lượng kiểm tra liên ngành của tỉnh có trách nhiệm kiểm tra và xử lý nghiêm minh theo các nội dung cụ thể đã nêu tại Chỉ thị 39/CT-UBND, ngày 24/8/2007 của Chủ tịch UBND tỉnh; kịp thời báo cáo về UBND tỉnh biết để theo dõi, chỉ đạo.

2. Xác định vùng trọng điểm truy quét:


- Đối với rừng trồng: Tiểu khu 583, Tiểu khu 584 thuộc xã Tam Đại, huyện Phú Ninh; Tam Xuân 1,2 và Tam Thạnh, huyện Núi Thành; Tam Lãnh, huyện Phú Ninh; Tam Ngọc, thành phố Tam Kỳ.


- Đối với rừng tự nhiên: Xã Tam Trà, Tam Sơn, Tam Mỹ Tây huyện Núi Thành và Tam Lãnh huyện Phú Ninh.

- Các điểm phá rừng, lấn chiếm đất rừng: Tam Trà, Tam Sơn, Tam Thạnh và Tam Mỹ Tây huyện Núi Thành. 

- Kiểm tra, xử lý triệt để các phương tiện lưu thông trái phép trong lòng hồ Phú Ninh .

- Kiểm tra, xử lý đối với các cơ sở cưa xẻ, chế biến từ nguồn gỗ rừng Phú Ninh.    

3. Về lực lượng tham gia Liên ngành:

- Chi cục Kiểm lâm làm nòng cốt trong công tác kiểm tra, truy quét đẩy lùi nạn phá rừng, bảo vệ tốt các khu rừng trong khu vực rừng phòng hộ Phú Ninh.


-  Đội kiểm tra liên ngành cấp tỉnh gồm các lực lượng: Kiểm lâm, Công an, Quân đội, Quản lý thị trường; Sở Nông nghiệp & PTNT, Sở Giao thông vận tải, Sở Kế hoạch và Đầu tư, Điện lực Quảng Nam ... để tổ chức kiểm tra, truy quét theo nội dung Chỉ thị 39/CT-UBND, ngày 24/8/2007.

- Khi lực lựợng kiểm tra liên ngành tỉnh triển khai kiểm tra, truy quét thuộc địa bàn quản lý của huyện, thành phố nào, nếu có yêu cầu thì UBND huyện, thành phố đó phải cử người tham gia. 


3.1 Lực lượng tham gia của các ngành:


- Chi cục Kiểm lâm tỉnh (Đội KLCĐ): 04 người do Đội trưởng Kiểm lâm cơ động phân công và phụ trách;


- Công an tỉnh 06 người gồm: Phòng PC26: 02 người; Phòng PC15: 02 người và Phòng PC22: 02 người;


- Bộ Chỉ huy Quân sự tỉnh: 02 người


- Sở Giao thông vận tải: 02 người;   


- Sở NN & PTNT: 02 người;                                         


- Sở Kế hoạch và Đầu tư: 02 người;


- Chi cục QLTT tỉnh: 02 người;


- Điện lực Quảng Nam: 02 người;


Lực lượng tham gia của các đơn vị do thủ trưởng cơ quan hoặc lãnh đạo Phòng, Ban đó phân công.

3.2 Phân công trách nhiệm và nguyên tắc xử lý vụ việc:


- Lực lượng liên ngành được chia thành 02 tổ. Giao Chi cục Kiểm lâm làm Đội trưởng Liên ngành và triển khai họp để phân chia tổ, lên Kế hoạch chi tiết để thực hiện Phương án .


- Mỗi đơn vị tham gia cử 01 tổ trưởng để tiện liên hệ và trao đổi thông tin.


- Trong quá trình kiểm tra và truy quét nếu phát hiện vi phạm thuộc lĩnh vực ngành nào thì ngành đó lập hồ sơ vi phạm và đề xuất xử lý, sau đó thông báo cho các đơn vị tham gia biết (bằng văn bản).


- Hồ sơ xử lý vi phạm đơn vị nào lập thì đơn vị đó tổ chức tạm giữ tang vật và phương tiện vi phạm (các thành viên trong đoàn có trách nhiệm tham gia để hoàn thành nhiệm vụ chung).


4. Thời gian triển khai và thực hiện Phương án:


Từ ngày 24/8/2007 đến hết ngày 30/10/2007.


5. Phương tiện phục vụ công tác:


- Xe ô tô và mô tô của lực lượng kiểm lâm,  trường hợp không đủ phương tiện phục vụ công tác thì đề nghị thủ trưởng các đơn vị có thành viên tham gia hỗ trợ phương tiện; chi phí nhiên liệu phục vụ công tác được chi trả theo lộ trình công tác.


6. Chế độ thông tin, báo cáo:


Chi cục Kiểm lâm Quảng Nam theo dõi tình hình triển khai thực hiện Phương án này và Phương án của các huyện, thành phố có liên quan, tổng hợp và báo cáo tình hình cho Sở Nông nghiệp và PTNT và UBND tỉnh vào cuối hằng tuần.


III. Kinh phí, trang thiết bị, phương tiện: Được cấp từ nguồn ngân sách tỉnh; được chi mua phương tiện (bo bo, xuồng máy, xe tải nhỏ), hỗ trợ tiền ăn và bồi dưỡng cho các thành viên, chi phí xăng, dầu, chi phí đưa tin và truyền hình, chi phí khác phục vụ công tác truy quét.

Sở Nông nghiệp và PTNT chỉ đạo Chi cục Kiểm lâm lập dự trù kinh phí trình UBND tỉnh giải quyết. 

IV. Tổ chức thực hiện: 

- Sở Nông nghiệp & PTNT chỉ đạo Chi cục Kiểm lâm là cơ quan Thường trực phối hợp với các ngành liên quan triển khai thực hiện phương án này.

- Các ngành liên quan có trách nhiệm bố trí đủ nhân sự để tham gia lực lượng liên ngành.

- Ngoài phương án của tỉnh, Chủ tịch UBND huyện Núi Thành, Phú Ninh và thành phố Tam Kỳ có trách nhiệm triển khai phương án truy quét trên địa bàn thuộc địa phương quản lý .

Ủy ban nhân dân tỉnh yêu cầu các ngành, địa phương liên quan phối hợp triển khai thực hiện nghiêm phương án, bảo đảm đạt kết quả cao nhất./.

Nơi nhận:

- TVTU, TTHĐND (b/c);

- Đ/c Chủ tịch và các PCT UBND tỉnh;

- UBND Tp Tam Kỳ, H. Phú Ninh, Núi Thành;

- Sở NN&PTNT, GTVT, KH&ĐT, TC, TM,  Chi cục KL, Điện lực QN, Chi cục QLTT;

- Công an tỉnh, BCHQS tỉnh;

- Đài PT-TH tỉnh, Báo Quảng Nam;

- CPVP;

- Lưu: VT, TH, NC, KTN.
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