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BÁO CÁO THẨM TRA

Về lĩnh vực Văn hóa - Xã hội năm 2009
Qua nghiên cứu báo cáo của UBND tỉnh về tình hình phát triển kinh tế - xã hội năm 2009 và phương hướng, chỉ tiêu nhiệm vụ năm 2010, đối chiếu với kết quả giám sát tại các địa phương, đơn vị, Ban Văn hóa - Xã hội HĐND tỉnh cơ bản nhất trí với các nhận định, đánh giá về tình hình phát triển văn hóa xã hội của tỉnh năm 2009. Những kết quả đó đã phản ánh được những nỗ lực của UBND tỉnh, sự phối hợp tích cực của UBMTTQVN, các tổ chức - đoàn thể chính trị xã hội, sự năng động trong quá trình quản lý, điều hành của chính quyền các cấp, là cơ sở cho việc hoàn thành nhiệm vụ năm 2010, năm cuối của Kế hoạch 5 năm 2006 - 2010.
Tại kỳ họp này, Ban Văn hóa - Xã hội chỉ nhấn mạnh một số vấn đề cần được UBND tỉnh tiếp tục quan tâm chỉ đạo như sau: 
1. Về giáo dục - đào tạo:
- Tại Kỳ họp thứ 21, HĐND tỉnh khóa VII đã ban hành Nghị quyết về chuyển đổi các trường THPT bán công sang công lập, nâng số trường THPT hệ công lập trên địa bàn tỉnh lên 44 trong tổng số 46 trường. Tuy nhiên, việc chuyển đổi mới thực hiện được một bước. Nhiều nội dung quan trọng theo chủ trương của HĐND tỉnh đến nay vẫn chưa được triển khai, nhất là trong việc thực hiện chế độ, chính sách đối với cán bộ, giáo viên; việc điều hòa hợp lý đội ngũ giáo viên giữa các trường THPT trên cùng địa bàn; ưu tiên tuyển dụng số giáo viên đã hợp đồng lâu năm có năng lực chuyên môn, có tâm huyết với ngành.

- Một số trường học còn thu các khoản ngoài quy định thông qua Hội phụ huynh học sinh để giải quyết một phần khó khăn về kinh phí hoạt động; một số khoản thu không thể hiện trong sổ sách kế toán, dễ nảy sinh tiêu cực thông qua dạy tăng, dạy thêm trong trường học. 
- Vừa qua, UBND thành phố Tam Kỳ chủ động thực hiện đề án chuyển đổi trường mầm non bán công sang công lập trên địa bàn thành phố, theo đó, năm 2009 chuyển đổi 06/14 trường khu vực vùng ven, số còn lại ở các phường nội thành tiếp tục thực hiện năm 2010. Điểm tích cực của đề án này là giáo viên mầm non trong diện hợp đồng được hưởng chế độ, chính sách như một biên chế nhà nước. Phần kinh phí vượt trội do ngân sách thành phố chi trả. Việc làm này được Hội phụ huynh đồng tình; giáo viên an tâm công tác, các cháu có điều kiện được chăm sóc tốt, cơ sở vật chất nhà trường được chính quyền địa phương quan tâm đầu tư, nâng cấp.

Tuy nhiên, theo quy định của Bộ GD&ĐT tại Thông tư số 11/2009/TT-BGDĐT ngày 08 tháng 5 năm 2009, việc chuyển đổi trường mầm non bán công sang công lập thuộc thẩm quyền của HĐND tỉnh. 
2. Về lao động thương binh xã hội:
- Sau khi có Quyết định 167/2008/QĐ-TTg của Thủ tướng Chính phủ, UBND tỉnh đã xây dựng và phê duyệt Đề án về chính sách hỗ trợ hộ nghèo về nhà ở trên địa bàn tỉnh. Theo đó, giai đoạn 2009 - 2012, tỉnh sẽ hỗ trợ xây dựng 14.533 nhà cho hộ nghèo. Tuy nhiên, tiến độ triển khai ở các địa phương khá chậm, chủ yếu do công tác bình xét hộ nghèo ở cơ sở gặp nhiều khó khăn. Tính tới 16/10/2009, toàn tỉnh còn 8/18 huyện, thành phố chưa có danh sách hộ nghèo được hỗ trợ làm nhà trong năm 2009. Đặc biệt, có huyện chỉ mới có danh sách của 23/80 hộ được hỗ trợ xây dựng nhà năm 2009. 
- Đến tháng 10/2009, tại 42 cơ sở đào tạo nghề do Sở LĐTB&XH quản lý, có 24.070 lao động tốt nghiệp qua các khóa đào tạo. Tuy nhiên, trong số đó chỉ có 910 lao động được đào tạo nghề hệ trung cấp, số còn lại là sơ cấp nghề (12.215) và đào tạo ngắn hạn dưới 03 tháng (10.945). Điều đó cho thấy còn có một khoảng vênh khá lớn giữa nhu cầu sử dụng nguồn nhân lực đã qua đào tạo nghề có chất lượng cao với thực tế kết quả đào tạo nghề từ nguồn ngân sách của tỉnh. Tình trạng thừa lao động giản đơn và thiếu hụt lao động có tay nghề cho nhu cầu phát triển của xã hội sẽ còn tiếp diễn. 
3. Về Văn hóa, Thể thao và Du lịch:
- Theo báo cáo của Sở VHTT&DL, hơn 10 năm qua, các di tích cấp tỉnh chưa được quan tâm đúng mức. Cả tỉnh hiện có 32 di tích bị bồi lấp và xuống cấp nghiêm trọng, 74 di tích đã trở thành phế tích hoặc không còn dấu tích. Nếu không kịp thời trùng tu, tôn tạo, nhiều di tích có nguy cơ tiếp tục xuống cấp.
- Trung tâm Phát hành phim và chiếu bóng tỉnh nhiều năm qua chưa được quan tâm đầu tư đúng mức, hệ thống trang thiết bị máy móc đã cũ, lạc hậu; đội  ngũ cán bộ làm công tác chiếu bóng miền núi nhiều năm nay vẫn duy trì mức lương tối thiểu 540.000 đồng, trong khi hoạt động chiếu bóng phục vụ nhân dân miền núi do tính đặc thù nên không có nguồn thu để bù đắp chi phí.

4. Về tình hình thực hiện Luật Bình đẳng giới (BĐG) và Luật Phòng chống bạo lực gia đình (PCBLGĐ) trên địa bàn tỉnh:
Bình đẳng giới là một chủ trương lớn, có ý nghĩa nhân văn sâu sắc và đã được nhà nước ta ban hành thành Luật. Sau gần 2 năm triển khai thực hiện, việc tuyên truyền Luật BĐG chưa được các ngành, các cấp trên địa bàn tỉnh chú trọng (chủ yếu công tác tuyên truyền qua kênh Hội phụ nữ các cấp). Vì vậy nhận thức xã hội về BĐG còn hạn chế.

Nhiều địa phương, đơn vị, các hoạt động này chưa sâu, đôi lúc còn mang tính hình thức, chưa thực sự tạo được ý nghĩa tích cực về BĐG. Một số nơi chưa chú trọng lồng ghép giới vào mục tiêu phát triển kinh tế xã hội địa phương. Báo cáo thường niên của các cơ quan, đơn vị thường không phân tích yếu tố giới trong các số liệu tổng hợp. Trong khi đó, nguồn lực dành cho công tác bình đẳng giới còn nhiều hạn chế. Ngành LĐTB&XH các cấp (cơ quan quản lý nhà nước trong lĩnh vực này) thiếu cán bộ, phần lớn làm công tác kiêm nhiệm; kinh phí để tổ chức hoạt động thường xuyên khó khăn.

Từ năm 2008, ngành VHTT&DL được giao nhiệm vụ phụ trách lĩnh vực gia đình. Tuy nhiên, công tác này ở các cấp hầu như chưa được triển khai. Cán bộ làm công tác gia đình ở cơ sở phần lớn là kiêm nhiệm; kinh phí đầu tư thấp. Năm 2009, riêng Sở VHTT&DL chỉ được cấp 50 triệu đồng cho mảng công tác gia đình. 
Trong khi đó, nạn bạo hành gia đình trên địa bàn tỉnh có nguy cơ gia tăng về số vụ việc và mức độ phức tạp, kéo dài, gây hậu quả nghiêm trọng đến từng cá nhân, gia đình và xã hội. Số vụ án có liên quan đến nạn bạo hành gia đình chiếm tỷ trọng lớn trong các vụ án về hôn nhân và gia đình của tỉnh. Từ tháng 7/2008 đến nay (thời điểm Luật Phòng chống bạo lực gia đình có hiệu lực), Tòa án Nhân dân tỉnh đã thụ lý, giải quyết 243 vụ án hôn nhân gia đình có yếu tố bạo lực gia đình, trong đó 198 vụ bạo lực có nguyên nhân do chồng, chiếm 81,48%, nạn nhân chủ yếu là phụ nữ và trẻ em. 
Từ những vấn đề nêu trên, Ban Văn hóa – Xã hội HĐND tỉnh kiến nghị bổ sung một số vấn đề sau:
1. Tiếp tục tăng cường xã hội hóa giáo dục, nâng cao chất lượng giáo dục. Đẩy nhanh tiến độ kiên cố hóa trường, lớp học, nhà công vụ giáo viên theo kế hoạch. Đề nghị UBND tỉnh có đề án thực hiện Chủ trương Phổ cập mẫu giáo 5 tuổi theo Thông tư số 11/2009/TT-BGDĐT trình HĐND tỉnh xem xét, quyết định trong năm 2010.
Đồng thời, đề nghị HĐND tinh xem xét, bổ sung biên chế sự nghiệp cho ngành giáo dục đào tạo đảm bảo theo định mức, trong đó có một phần để giải quyết biên chế đối với số giáo viên ở các trường THPT bán công và mầm non bán công đã được chuyển đổi sang công lập.

2. Sớm hoàn thành việc phê duyệt danh sách hộ nghèo cần được hỗ trợ nhà ở theo Quyết định 167/2008/QĐ-TTg của Chính phủ; Rà soát, quy hoạch hệ thống dạy nghề trên địa bàn, nâng cao chất lượng đào tạo, gắn với nhu cầu sử dụng.
3. Tiếp tục chỉ đạo các cơ quan liên quan phối hợp các Hội, đoàn thể đẩy mạnh hoạt động tuyên truyền sâu rộng trong cán bộ, nhân dân nhằm nâng cao nhận thức xã hội về Luật Bình đẳng giới và Luật Phòng chống bạo lực gia đình. Gắn công tác giới và gia đình với phong trào “toàn dân đoàn kết xây dựng đời sống văn hóa”. Đào tạo, bồi dưỡng, bố trí đội ngũ cán bộ chuyên sâu làm công tác gia đình và bình đẳng giới ở các cấp. Chú trọng việc lồng ghép yếu tố giới vào các chương trình, mục tiêu phát triển kinh tế xã hội ở địa phương.
4. Hằng năm, bố trí một phần ngân sách cho nhiệm vụ trùng tu, tôn tạo các di tích cấp tỉnh; thực hiện công tác chuẩn bị đầu tư để có kế hoạch xây dựng Bảo tàng tỉnh Quảng Nam; tiếp tục thực hiện chủ trương xây dựng, sửa chữa, cải tạo nâng cấp mộ, nghĩa trang liệt sỹ và Đài tưởng niệm các anh hùng liệt sỹ theo đề án đã được UBND tỉnh phê duyệt.
Trên đây là báo cáo thẩm tra của Ban Văn hóa - Xã hội HĐND tỉnh tại Kỳ họp thứ 22, HĐND tỉnh khóa VII. Kính trình HĐND tỉnh xem xét, quyết định./.
	Nơi nhận:

- TT HĐND tỉnh;

- UBND tỉnh;

- Các Ban HĐND tỉnh;

- Đại biểu HĐND tỉnh;
   - Đại biểu khách mời;

   - CPVP, CV;

   - Lưu VT.
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