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BÁO CÁO
Về việc rà soát, lập qui hoạch sử dụng đất đối với các Công ty nông, lâm nghiệp đã thực hiện cổ phần hóa trên địa bàn tỉnh


Thực hiện Công văn số 3236/BTNMT-TCQLĐĐ ngày 13/9/2012 của Bộ Tài nguyên và Môi trường về việc rà soát, lập qui hoạch sử dụng đất đối với các công ty nông, lâm nghiệp đã thực hiện cổ phần hóa trên địa bàn tỉnh; UBND tỉnh Quảng Nam báo cáo như sau:

Thực hiện Nghị định số 170/2004/NĐ-CP ngày 29/9/2004 và Nghị định số 200/2004/NĐ-CP ngày 03/12/2004 của Chính phủ về thực hiện sắp xếp đổi mới các nông, lâm trường quốc doanh thành các Công ty lâm nghiệp; UBND tỉnh Quảng Nam đã thực hiện cổ phần hóa còn tồn tại 02 Công ty nông, lâm nghiệp là Công ty Cổ phần Lâm đặc sản xuất khẩu Quảng Nam và Công ty Cổ phần Giống nông lâm nghiệp Quảng Nam.

1. Hiện trạng sử dụng đất của các Công ty

a) Công ty Cổ Phần Lâm đặc sản xuất khẩu Quảng Nam:
- Tổng diện tích trước cổ phần hóa 23.761,45 ha;

- Diện tích tại thời điểm chuyển sang cổ phần hóa 2.819,94 ha;

- Diện tích đang quản lý năm 2012: 1.732,97 ha;

(Chi tiết kèm theo Biểu số: 01A/BC-UBND, Biểu số: 02A/BC-UBND  và Biểu số: 04A/BC-UBND)

- Diện tích đất đã bàn giao cho địa phương: 20.498,67 ha, gồm các huyện: Núi Thành, Tiên Phước, Quế Sơn, Bắc Trà My (Chi tiết kèm theo Biểu số: 03A2/BC-UBND)
- Diện tích đã được cấp giấy chứng nhận: 927,21 ha tại huyện Núi Thành (Chi tiết kèm theo Biểu số: 03A1/BC-UBND);

b) Công ty Giống nông lâm nghiệp Quảng Nam:
- Tổng diện tích trước cổ phần hóa 448,52 ha;

- Diện tích tại thời điểm chuyển sang cổ phần hóa 92,85 ha;

- Diện tích đang quản lý năm 2012: 88,52 ha;

(Chi tiết kèm theo Biểu số: 01B1 đến 01B3/BC-UBND, Biểu số 02B/BC-UBND  và Biểu số: 04B/BC-UBND);

- Diện tích đất đã bàn giao cho địa phương: 357,47 ha; 
- Diên tích đã được cấp giấy chứng nhận: 88,51 ha;

(Chi tiết kèm theo Biểu số: 03B/BC-UBND)

2. Tình hình rà soát và lập qui hoạch sử dụng đất chi tiết của các Công ty cổ phần hóa: Các đơn vị đang triển khai, chưa hoàn thành.

3. Thực trạng tình hình sử dụng đất của các Công ty:
Các Công ty sau khi sắp xếp Cổ phần hóa đã đổi mới hoạt động theo chức năng, nhiệm vụ sản xuất kinh doanh, mở rộng thêm một số ngành nghề kinh doanh như: cung cấp giống cây trồng, dịch vụ kỹ thuật nông, lâm nghiệp…góp phần phát triển kinh tế xã hội, cải thiện đời sống cho nhân dân trong vùng. Hầu hết diện tích sau khi cổ phần hóa đều được sử dụng có hiệu quả và đã lập các thủ tục về đất đai, cấp giấy chứng nhận quyền sử dụng đất (1.015,72ha/1.821,48 ha) hiện đang tiếp tục lập các thủ tục về đất đại tại huyện Quế Sơn và Tiên Phước của Công ty Cổ phần Lâm đặc sản xuất khẩu Quảng Nam và đã thực hiện nghĩa vụ tài chính đối với phần diện tích được giao có thu tiền sử dụng đất và phần diện tích được thuê. Công ty Cổ phần Lâm đặc sản xuất khẩu Quảng Nam và Công ty Giống nông lâm nghiệp Quảng Nam hiện đang hoạt động sản xuất kinh doanh có hiệu quả, đảm bảo thu nhập ổn định cho người lao động. Hình thức hoạt động sản xuất kinh doanh của hai Công ty này chủ yếu là kinh doanh giống cây nông, lâm nghiệp, trồng rừng và chế biến gỗ. Tuy nhiên một số diện tích rừng chưa được lập thủ tục giao đất nên công tác quản lý bảo vệ rừng cũng gặp không ít khó khăn ảnh hưởng đến hiệu quả kinh doanh của các Công ty.

Tại các địa phương sau khi các Công ty cổ phần hóa, bàn giao đất cho địa phương, các địa phương đã lập phương án giao đất cho hộ gia đình sản xuất và từng bước đi vào ổn định.
4. Ý kiến đề xuất  

- Để đảm bảo việc quản lý và kinh doanh có hiệu quả cần phải có chính sách cụ thể, phù hợp về việc lập thủ tục đất đai cho các Công ty; có cơ chế chính sách để các Công ty tiếp cận được các nguồn vốn ưu đãi tạo điều kiện cho các công ty sản xuất kinh doanh;
- Ban hành các chính sách hổ trợ cho các doanh nghiệp sử dụng nhiều lao động là đồng bào dân tộc thiểu số;
- Đầu tư hoặc hỗ trợ kinh phí cho việc đo đạc xác định, cắm mốc, đo đạc ranh giới, mốc ranh giới đất để xác lập quyền sử dụng đất cho các đơn vị theo chỉ đạo của Thủ tướng Chính phủ tại Công văn số 1019/TTg-ĐMDN ngày 24/6/2011, nhằm hạn chế thấp nhất về lấn chiếm và tranh chấp đất đai.
UBND tỉnh Quảng Nam kính báo cáo Bộ Tài nguyên và Môi trường, Bộ Nông nghiệp và PTNT theo dõi, chỉ đạo./.  

	Nơi nhận:
- Bộ Tài nguyên và Môi trường;

- Bộ Nông nghiệp và PTNT;
- CT và các PCT UBND tỉnh;

- Các Sở: TN&MT, NN&PTNT;

- CPVP;
- Lưu: VT, TH, KTN.
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