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UỶ BAN NHÂN DÂN
    CỘNG HOÀ XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

TỈNH QUẢNG NAM

            Độc lập - Tự do - Hạnh phúc


     Số:   177  /KL-UBND                              Tam Kỳ, ngày 16   tháng  01  năm 2008
KẾT LUẬN KIỂM TRA 

Tình hình thực hiện Luật Phòng, chống tham nhũng và Luật Thực hành tiết kiệm, chống lãng phí tại UBND huyện Núi Thành, tỉnh Quảng Nam.

 

Xét Báo cáo kết quả kiểm tra số 04/BC-ĐKT ngày 07/12/2007 của Đoàn kiểm tra (thành lập theo Quyết định số 3509/QĐ-UBND ngày 05/11/2007 của Chủ tịch UBND tỉnh Quảng Nam) về tình hình thực hiện Luật Phòng, chống tham nhũng và Luật Thực hành tiết kiệm, chống lãng phí tại UBND huyện Núi Thành tỉnh Quảng Nam; Chủ tịch UBND tỉnh kết luận như sau:

I. Kết quả kiểm tra việc triển khai thực hiện Luật Phòng, chống tham nhũng và Luật Thực hành tiết kiệm, chống lãng phí:

1. Về Luật Phòng, chống tham nhũng:
1.1- Kết quả bước đầu trong việc triển khai thực hiện Luật Phòng, chống tham nhũng.

a) Việc tuyên truyền, phổ biến, quán triệt pháp luật về phòng, chống tham nhũng.

Triển khai thực hiện chương trình hành động số 09-CTr/HU ngày 30/10/2006 của Huyện ủy Núi Thành về thực hiện Nghị quyết Hội nghị lần thứ 3 BCH TW Đảng khóa X về "tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với công tác phòng, chống tham nhũng, lãng phí", UBND huyện đã xây dựng và ban hành chương trình, kế hoạch phòng, chống tham nhũng, thực hành tiết kiệm, chống lãng phí ban hành kèm theo Quyết định số 545b/QĐ-UBND ngày 15/3/2007 của UBND huyện Núi Thành.

Trên cơ sở chương trình hành động phòng, chống tham nhũng, thực hành tiết kiệm, chống lãng phí, UBND huyện ban hành Công văn số 205/UBND-TCKH ngày 07/5/2007 chỉ đạo các đơn vị tự kiểm tra thực hiện thực hành tiết kiệm chống lãng phí, đồng thời chỉ đạo Thanh tra huyện, Công an huyện thực hiện tốt các biện pháp nghiệp vụ điều tra, thanh tra theo chương trình kế hoạch và theo đơn tố cáo của công dân có liên quan đến công tác phòng, chống tham nhũng. 

UBND huyện đã chỉ đạo Hội đồng phối hợp công tác phổ biến, giáo dục pháp luật huyện thực hiện tốt công tác tuyên truyền Luật Phòng, chống tham nhũng và các văn bản hướng dẫn cho lãnh đạo chủ chốt ở cấp xã, thị trấn, đơn vị vũ trang, cơ quan, đơn vị của UBND huyện, hình thức tuyên truyền phổ biến thông qua việc mở  lớp tập huấn, đã tổ chức được 26 lớp (buổi) gần 1.500 lượt người tham dự, in ấn cung cấp trên 500 tài liệu các loại.

Công tác tuyên truyền phổ biến pháp luật phòng, chống tham nhũng, thực hành tiết kiệm chống lãng phí tại các UBND xã, thị trấn chỉ mới tổ chức triển khai đến cán bộ xã, thị trấn và cán bộ thôn, chưa tổ chức triển khai đến nhân dân. (UBND thị trấn Núi Thành, UBND xã Tam Xuân 1, UBND xã Tam Anh Bắc).

b) Việc rà soát và ban hành các văn bản:

Công tác xây dựng, thẩm định và ban hành văn bản theo thẩm quyền của HĐND và UBND huyện được thực hiện đúng luật. UBND huyện xây dựng qui chế làm việc và qui định trình tự thủ tục, thẩm quyền ban hành văn bản của các cơ quan; xác định rõ trách nhiệm và mối quan hệ công tác của Chủ tịch, các Phó Chủ tịch và các thành viên UBND; mối quan hệ công tác của các cơ quan chuyên môn thuộc UBND huyện với các cơ quan Đảng, đoàn thể.

UBND huyện chỉ đạo các cơ quan, đơn vị trực thuộc tăng cường trách nhiệm của người đứng đầu trong việc rà soát qui trình công tác do mình quản lý; cụ thể hóa nhiệm vụ của từng cán bộ, công chức trong cơ quan; xây dựng chương trình phòng, chống tham nhũng. Từ khi có Luật Phòng, chống tham nhũng đến ngày 30/6/2007, UBND huyện chưa bãi bỏ văn bản nào ban hành trái qui định, sai định mức, tiêu chuẩn.

c)  Về công tác phòng ngừa tham nhũng:

Trong công tác hành chính của cơ quan thuộc huyện, chính quyền cơ sở đã cụ thể hóa các qui định của pháp luật thành qui trình khi giải quyết các công việc của công dân và doanh nghiệp. Trong đó đã tập trung một số lĩnh vực chính về nhà đất, đăng ký kinh doanh, cấp phép xây dựng; giải quyết khiếu nại, tố cáo; hộ tịch hộ khẩu và công tác tài chính, xây dựng cơ bản. Các cơ quan hành chính và chính quyền cơ sở đều  niêm yết công khai các qui trình thủ tục giải quyết các công việc hành chính, nhờ đó đã rút ngắn được thời gian giải quyết công việc, tạo điều kiện thuận lợi công dân và doanh nghiệp trong giao dịch, khắc phục được tình trạng gây phiền hà, sách nhiễu.

Trên cơ sở rà soát chức năng nhiệm vụ của từng cơ quan, đơn vị, UBND huyện đã ban hành đề án cải cách hành chính của UBND huyện giai đoạn 2001 - 2005 và giai đoạn 2005 - 2010. Trên cơ sở đó, UBND huyện đã ban hành các Quyết định số 159/QĐ-UB ngày 17/02/2004 về việc ban hành qui định các thủ tục hành chính và trình tự giải quyết thủ tục hành chính theo cơ chế "Một cửa" của UBND huyện; Quyết định số 178/QĐ-UB ngày 18/02/2004 về thành lập "Bộ phận tiếp nhận và giao trả hồ sơ hành chính theo cơ chế "Một cửa" thuộc Văn phòng HĐND và UBND huyện". Đồng thời, UBND huyện chỉ đạo UBND các xã, thị trấn thực hiện thủ tục hành chính theo cơ chế "Một cửa", đến nay đã có 16/17 xã triển khai thực hiện có hiệu quả.

UBND huyện đã có 01 chỉ thị và 04 văn bản hướng dẫn, chấn chỉnh trên lĩnh vực khiếu nại, tố cáo; công tác tiếp công dân duy trì thường xuyên ở huyện 02 ngày/tháng, ở xã, thị trấn 04 ngày/tháng; UBND huyện có hộp thư tiếp nhận ý kiến công dân và Công an huyện có hộp thư tố giác tội phạm. Tỷ lệ giải quyết đơn thư khiếu nại, tố cáo đạt từ 80% trở lên. Trên địa bàn huyện không phát sinh điểm nóng.

d) Việc phát hiện và xử lý hành vi tham nhũng:

Qua công tác thanh tra, Thanh tra huyện phát hiện 03 vụ với 06 người có hành vi biểu hiện tham nhũng, cụ thể: 

- Vụ Trường THCS Tam Hiệp: gồm:

 + Ông Nguyễn Thanh Tùng - Hiệu trưởng, ông Nguyễn Văn Hà - Chủ tịch Công đoàn, cố ý làm trái, quyết toán khống giá trị công trình, thu lợi số tiền 2.224.000 đồng, đang xem xét xử lý theo qui định.

 + Bà Lê Thị Nhi - Thủ quỹ, chi trùng lắp tiền điện, số tiền: 357.000 đồng, đã xử lý hành chính, đang xem xét xử lý theo qui định.

 + Bà Nguyễn Thị Hội - Kế toán, sử dụng kinh phí sai, để ngoài sổ sách kế toán, số tiền 2.435.000 đồng, đang xem xét xử lý theo qui định.

- Vụ ông Nguyễn Văn Tứ - Chủ tịch Hội Nông dân xã Tam Mỹ, chiếm dụng tiền vốn vay của Ngân hàng chính sách cho các hội viên Hội nông dân vay số tiền 151.800.000 đồng, đã khởi tố hình sự.

- Vụ Phan Thị Kim Khánh - nhân viên hợp đồng kế toán Trường THCS Tam Thạnh, chiếm dụng tiền đóng góp xây dựng trường, tiền bảo hiểm học sinh không giao nộp kịp thời số tiền 20.457.000 đồng. Vi phạm hành vi lạm dụng tín nhiệm chiếm đoạt tài sản của tập thể, đã thu hồi và đã xử lý hành chính.

đ) Chế độ thông tin báo cáo về phòng, chống tham nhũng:

- Việc thực hiện chế độ thông tin, báo cáo về phòng chống tham nhũng về UBND tỉnh, gồm:

Biểu tổng hợp kết quả thực hiện Luật Phòng chống tham nhũng (từ ngày 01/01/2007 đến ngày 20/6/2007) của UBND huyện Núi Thành;

- Các phòng, ban và UBND các xã, thị trấn không thực hiện công tác tổng hợp báo cáo định kỳ về kết quả thực hiện Luật Phòng, chống tham nhũng. 

2. Về Luật Thực hành tiết kiệm, chống lãng phí:

2.1- Việc tổ chức chỉ đạo về thực hành tiết kiệm, chống lãng phí tại địa phương: 

Đi đôi với công tác lãnh đạo, chỉ đạo phòng, chống tham nhũng, UBND huyện đã xây dựng chương trình hành động thực hành tiết kiệm, chống lãng phí (Quyết định số 545b/QĐ-UBND ngày 15/3/2007) và chỉ đạo cho các ngành các cấp có liên quan triển khai thực hiện chủ trương trên. 

Trong quản lý tài chính, ngân sách năm 2007, UBND huyện đã ban hành một số chủ trương, biện pháp điều hành kế hoạch phát triển kinh tế - xã hội và dự toán NSNN năm 2007 trên địa bàn huyện, trong đó đã đề cập đến việc thực hành tiết kiệm, chống lãng phí. 

UBND huyện đã triển khai thực hiện cơ chế tài chính theo Nghị định số 130/2005/NĐ-CP ngày 17/10/2005: 18/18 đơn vị; thực hiện cơ chế tài chính theo Nghị định số 43/2006/NĐ-CP ngày 25/4/2006 của Chính phủ: 66/68 đơn vị; 02 đơn vị chưa thực hiện (Hội Chữ thập đỏ, Hội người mù).

2.2- Về kết quả thực hiện:

a) Trong phân bổ giao dự toán và quyết toán NSNN:

- Trong phân bổ giao dự toán NSNN:

 + Ngày 22/12/2005 UBND huyện ban hành Quyết định số: 3760/QĐ-UBND về giao dự toán ngân sách năm 2006.

 + Ngày 27/12/2006 UBND huyện ban hành Quyết định số: 4325/QĐ-UBND về giao dự toán ngân sách năm 2007. 

Phân bổ và giao dự toán NSNN cơ bản đúng định mức, tiêu chuẩn và đúng thẩm quyền quy định. Tuy nhiên, thời gian giao dự toán năm 2007 còn chậm; nguyên nhân là do khách quan (Điều kiện thời tiết mưa, bão nên tỉnh triển khai và giao kế hoạch chậm).

- Công khai dự toán: UBND huyện đã thực hiện công khai dự toán đúng thời gian và biểu mẫu quy định, cụ thể:

+ Ngày 30/03/2006 UBND huyện ban hành Quyết định số: 1241/QĐ-UBND về công khai dự toán ngân sách năm 2006.

+ Ngày 10/04/2006 UBND huyện ban hành Quyết định số: 779/QĐ-UBND về công khai dự toán ngân sách năm 2007.

- Công tác quyết toán và công khai quyết toán NSNN:

+ Lập quyết toán đúng các biểu mẫu, mục lục ngân sách nhà nước quy định; song đơn vị chưa tham mưu UBND huyện ban hành quyết định công khai quyết toán ngân sách theo đúng quy định tại quyết định số 192/2004/QĐ-TTg ngày 16/11/2004 của Thủ tướng Chính phủ.

b) Trong mua sắm, quản lý, sử dụng phương tiện đi lại và trang thiết bị làm việc:

- Năm 2006:

Dự toán ngân sách phân bổ cho mua sắm phương tiện đi lại, trang thiết bị làm việc là: 1.164.225.050 đồng; quyết toán kinh phí mua sắm trang thiết bị làm việc là: 1.914.684.281 đồng tăng 777.459.231 đồng so với dự toán; nguyên nhân: Do trong năm các đơn vị tiết kiệm nguồn dự toán kinh phí hoạt động để bổ sung kinh phí mua sắm 504.535.657 đồng, UBND huyện bổ sung ngoài dự toán cho các đơn vị 374.700.000 đồng.

- Năm 2007:

Dự toán ngân sách phân bổ cho mua sắm phương tiện đi lại, trang thiết bị làm việc là 555.210.000 đồng; thực hiện mua sắm trang thiết bị đầu năm 2007 là 980.567.280 đồng tăng 425.357.280 đồng so với dự toán, nguyên nhân: Do trong năm các đơn vị tiết kiệm nguồn dự toán kinh phí hoạt động để bổ sung kinh phí mua sắm 15.708.000 đồng, UBND huyện đã bổ sung ngoài dự toán cho các đơn vị 443.500.000 đồng.

c) Quản lý nguồn vốn đầu tư XDCB:

- Năm 2006:

 Dự toán ngân sách chi đầu tư XDCB năm 2006 là 23.544.545.000 đồng, bổ sung trong năm là 10.340.805.000 đồng, tổng nguồn vốn đầu tư XDCB là 33.883.885.350 đồng, đã thực hiện giải ngân 25.144.675.982 đồng. Kinh phí quyết toán trong năm: 23.426.664.182 đồng, chuyển nguồn 10.458.685.414 đồng, nguyên nhân đơn vị chưa thanh toán khối lượng kịp thời.

 Trong công tác đấu thầu, chỉ định thầu:

+ 08 công trình thực hiện đấu thầu, tiết kiệm được cho ngân sách số tiền: 408.786.980 đồng.

+ 23 công trình chỉ định thầu bằng hình thức chào giá, tiết kiệm được cho ngân sách số tiền: 70.934.182 đồng.

+ Đã thực hiện thẩm tra quyết toán công trình dự án tiết kiệm được cho ngân sách nhà nước số tiền: 139.747.143 đồng.

 Kinh phí chuyển nguồn lớn gây lãng phí ngân sách, cụ thể: kiểm tra vốn XDCB năm 2006 bố trí cho UBND thị trấn Núi Thành, ngoài thanh toán nợ và các công trình chuyển tiếp, nguồn kinh phí xây dựng cơ bản để thực hiện đầu tư mới 07 dự án, UBND thị trấn mới triển khai thực hiện 01 công trình (chỉ định thầu), còn 06 công trình chưa thực hiện, chuyển nguồn kinh phí sang năm 2007 thực hiện.

- Năm 2007:

 Dự toán ngân sách chi đầu tư XDCB năm 2007 là 26.100.529.000 đồng, bổ sung trong năm là 8.885.514.795 đồng, tổng nguồn vốn đầu tư XDCB là 34.986.043.795 đồng, đã thực hiện giải ngân đến 30/6/2007 là 9.746.931.574 đồng.

 Trong công tác đấu thầu, chỉ định thầu:

+ 04 công trình thực hiện đấu thầu, tiết kiệm được cho ngân sách số tiền: 285.860.980 đồng.

+ 09 công trình chỉ định thầu bằng hình thức chào giá, tiết kiệm được cho ngân sách số tiền: 34.589.272 đồng.

+ Đã thực hiện thẩm tra quyết toán công trình dự án tiết kiệm được cho ngân sách nhà nước số tiền: 5.804.842 đồng.

 Các dự án đầu tư xây dựng được bố trí nguồn kinh phí được lập trước ngày 31/10 năm trước; chủ yếu các công trình giao thông, xây dựng trường học, các dự án khai thác quỹ đất.

 Tổng số nợ XDCB chưa thanh toán tính đến nay là 13.128.000.000 đồng; 

Nguyên nhân do đầu tư dàn trải, nguồn vốn đầu tư còn hạn chế.


d) Quản lý đất đai, tài nguyên khoáng sản:

  Trong công tác quản lý nhà nước về đất đai:

 - UBND huyện đã ban hành Quyết định số 07/ QĐ-UBND ngày 26/7/2006 về việc ban hành “ Quy trình giao dịch và giải quyết các thủ tục hành chính về đất đai trên địa bàn huyện”.

- Phối hợp với Uỷ ban kiểm tra Huyện uỷ thành lập các tổ kiểm tra về công tác quản lý đất đai trên địa bàn. Kết quả kiểm tra đã chỉ ra một số tồn tại về việc lãng phí đất đai tại 03 dự án đã cấp nhưng người sử dụng chưa thực hiện (Công ty Tùng Thái; Công ty Thành tài; Công ty Ân Lai); lãng phí quỹ đất 5% tại một số xã.

- Hiện nay, trong công tác quản lý nhà nước về đất đai trên địa bàn huyện, còn tồn đọng một số hồ sơ chưa giải quyết:

- Đất đô thị: Còn tồn đọng 20 hồ sơ; nguyên nhân do nằm trong đường kẹp và hành lang an toàn giao thông

- Đất nông thôn: Còn tồn đọng 1.500 hồ sơ; nguyên nhân do các hộ dân chưa hoàn chỉnh hồ sơ và mới làm thủ tục kê khai

Trong công tác quản lý nhà nước về tài nguyên khoáng sản:

- Tổng số 10 Công ty đã có quyết định của cơ quan có thẩm quyền cho phép khai thác tài nguyên, khoáng sản (chủ yếu khai thác tận thu cát và titan) trên địa bàn các xã thuộc huyện và khu vực quân sự. Tổng diện tích khai thác 201 ha (trong đó có 02 đơn vị chưa thực hiện khai thác do nhân dân không đồng tình vì lo ngại ảnh hưởng môi trường, với diện tích 21,2 ha); có 01 đơn vị khai thác đất sét, một đơn vị khai thác cát trắng.

- Cơ chế phối hợp quản lý về tài nguyên khoáng sản của các ngành chưa được chặt chẽ, thống nhất (UBND huyện, Khu kinh tế mở Chu Lai, Quân đội), nên khó khăn trong công tác quản lý.

đ) Chế độ thông tin báo cáo về thực hành tiết kiệm, chống lãng phí:

- Việc thực hiện chế độ thông tin, báo cáo về thực hành tiết kiệm, chống lãng phí về UBND tỉnh: Báo cáo số 33/BC-UBND ngày 30/5/2007 của UBND huyện về thực hành tiết kiệm, chống lãng phí.

- Đối với các phòng ban và UBND các xã, thị trấn báo cáo về UBND huyện, gồm:

+ Phòng Tài chính - Kế hoạch đã ban hành Công văn số: 01/CV-TCKH ngày 24/01/2007 về tự kiểm tra báo cáo tình hình thực hành tiết kiệm, chống lãng phí gửi đến các phòng ban và UBND các xã thị trấn triển khai thực hiện.

+ Báo cáo số 47/BC-TTr ngày 09/10/2006 của Thanh tra huyện v/v Báo cáo tình hình thực hành tiết kiệm, chống lãng phí năm 2006.


II. Đánh giá chung việc thực hiện pháp luật phòng, chống tham nhũng và thực hành tiết kiệm, chống lãng phí năm 2006 - 2007:

1. Ưu điểm:


UBND huyện đã bước đầu triển khai thực hiện các chủ trương, chính sách  pháp luật của Đảng và Nhà nước về phòng, chống tham nhũng và thực hành tiết kiệm, chống lãng phí đến các cơ quan nhà nước, tổ chức chính trị xã hội trên địa bàn huyện, từ đó CB,CC,VC có chuyển biến về tinh thần, thái độ trách nhiệm và phấn đấu hoàn thành nhiệm được giao.

Trong công tác phân bổ dự toán, quyết toán ngân sách nhà nước và công khai dự toán, quyết toán ngân sách nhà nước, cơ bản thực hiện đúng theo quy định của Luật Ngân sách nhà nước và các văn bản hướng dẫn thực hiện.

Việc mua sắm vật tư, trang thiết bị đúng quy định hiện hành của Nhà nước; công tác quản lý và sử dụng vật tư, trang thiết bị tài sản đúng mục đích, đúng nhu cầu công việc.


Về lĩnh vực đầu tư xây dựng cơ bản: Đã từng bước đã khắc phục được tình trạng đầu tư dàn trải; tập trung vốn thực hiện dứt điểm những dự án trọng điểm của địa phương.


2. Tồn tại, hạn chế:

Các phòng, ban và UBND các xã, thị trấn chưa tổ chức lưu trữ đầy đủ các tài liệu liên quan đến Luật Phòng, chống tham nhũng, cũng như các văn bản chỉ đạo, hướng dẫn tổ chức thực hiện của cấp trên, không theo dõi và thực hiện báo cáo định kỳ về kết quả thực hiện của Luật Phòng, chống tham nhũng, thậm chí có địa phương (Tam Xuân 1) hiện nay chưa nhận được chương trình hành động phòng, chống tham nhũng, thực hành tiết kiệm của UBND huyện để có cơ sở triển khai thực hiện.


UBND huyện đã ban hành chương trình hành động thực hành tiết kiệm, chống lãng phí còn chậm so với quy định của tỉnh (UBND tỉnh ban hành Quyết định số 18/2006/QĐ-UBND ngày 06/4/2006 yêu cầu các địa phương ban hành chương trình hành động thực hành tiết kiệm, chống lãng phí trước ngày 30/4/2006); trong quá trình tổ chức thực hiện, Thủ trưởng các phòng, ban, cơ quan thuộc huyện, Chủ tịch các xã, thị trấn chưa xây dựng chương trình kế hoạch cụ thể của đơn vị mình; công tác sơ kết, tổng kết rút kinh nghiệm chưa thực hiện kịp thời, nên hiệu quả đem lại chưa cao.

Công tác chấp hành các chế độ thông tin, báo cáo định kỳ theo quy định tại chương trình hành động của tỉnh và các văn bản hướng dẫn đôn đốc của tỉnh, UBND huyện thực hiện chưa kịp thời, chất lượng, số liệu báo cáo còn sơ sài và thiếu cụ thể.

Chưa xây dựng kế hoạch năm 2008 về thanh tra, kiểm tra trách nhiệm phòng chống tham nhũng và thực hành tiết kiệm chống lãng phí tại một số cơ quan, đơn vị và UBND một số xã, thị trấn.

Việc mua sắm vật tư, trang thiết bị thực hiện theo Hướng dẫn 1520/HD-TCVG-GCS ngày 10/10/2003 của Sở Tài chính, đối với tài sản có giá trị dưới 100 triệu đồng giao cho huyện ban hành văn bản cụ thể, song huyện chưa ban hành văn bản hướng dẫn thực hiện đối với cơ quan đơn vị huyện quản lý. Vẫn còn trường hợp, UBND huyện bổ sung kinh phí ngoài dự toán cho các đơn vị thụ hưởng ngân sách thực hiện việc mua sắm trang thiết bị.


- Trong công tác quản lý đầu tư xây dựng cơ bản: Việc lập hồ sơ và triển khai dự án chậm, nên đã ảnh hưởng đến quá trình giải ngân và quyết toán công trình. 

III. Kết luận:

1. Tình hình thực hiện pháp luật về phòng, chống tham nhũng, thực hành tiết kiệm, chống lãng phí:


UBND huyện đã có nhiều cố gắng tổ chức tốt công tác tuyên truyền, phổ biến quán triệt pháp luật về phòng, chống tham nhũng, thực hành tiết kiệm, chống lãng phí đến CB,CC từ huyện đến xã, thị trấn; tổ chức rà soát các văn bản trái qui định để bãi bỏ; thực hiện công tác phòng ngừa tham nhũng, thực hành tiết kiệm,  chống lãng phí bằng nhiều hình thức niêm yết công khai các khoản phải thu, cấp giấy phép … tạo điều kiện thuận lợi cho người dân giám sát trên các lĩnh vực. Các vụ tham nhũng được phát hiện xử lý nghiêm minh. Trong thực hành tiết tiết kiệm, chống lãng phí đã thực hiện đúng các qui định của Nhà nước về phân bổ và quyết toán ngân sách, tiết kiệm trong đấu thầu trong đầu tư XDCB. Tuy nhiên, trong lãnh đạo, chỉ đạo điều hành công tác phòng, chống tham nhũng, thực hành tiết kiệm chống lãng phí vẫn còn một số hạn chế: 

- UBND huyện đã ban hành chương trình hành động thực hành tiết kiệm, chống lãng phí còn chậm, trong quá trình tổ chức thực hiện, Thủ trưởng các phòng ban, cơ quan thuộc huyện, Chủ tịch các xã, thị trấn chưa xây dựng chương trình kế hoạch cụ thể của đơn vị mình; công tác sơ kết, tổng kết rút kinh nghiệm chưa thực hiện kịp thời, nên hiệu quả đem lại chưa cao. 

- Công tác triển khai Luật Phòng, chống tham nhũng và Luật Thực hành tiết kiệm, chống lãng phí chỉ mới dừng ở CB,CC chủ chốt của cấp huyện và cấp xã, thị trấn, chưa tổ chức triển khai phổ biến tuyên truyền đến nhân dân. 

- Các Phòng, ban và UBND các xã chưa tổ chức lưu trữ đầy đủ các tài liệu liên quan đến Luật Phòng, chống tham nhũng và Luật Thực hành tiết kiệm chống lãng phí, cũng như các văn bản chỉ đạo, hướng dẫn tổ chức thực hiện của cấp trên, không theo dõi và thực hiện báo cáo định kỳ về kết quả thực hiện của Luật Phòng,  chống tham nhũng và Luật Thực hành tiết kiệm, chống lãng phí. 

- Công tác chấp hành các chế độ thông tin, báo cáo định kỳ theo quy định tại chương trình hành động của tỉnh và các văn bản hướng dẫn đôn đốc báo cáo của tỉnh; UBND huyện thực hiện chưa kịp thời, chất lượng, số liệu báo cáo còn sơ sài và thiếu cụ thể.

- Việc mua sắm vật tư, trang thiết bị thực hiện theo Hướng dẫn 1520/HD-TCVG-GCS ngày 10/10/2003 của Sở Tài chính, đối với tài sản có giá trị dưới 100 triệu đồng giao cho huyện ban hành văn bản cụ thể, song huyện chưa ban hành văn bản hướng dẫn thực hiện đối với cơ quan đơn vị huyện quản lý. 


- Trong công tác quản lý đầu tư xây dựng cơ bản: Việc lập hồ sơ và triển khai dự án chậm, nên đã ảnh hưởng đến quá trình giải ngân và quyết toán công trình. 

- Cơ chế phối hợp quản lý về tài nguyên khoáng sản của các ngành chưa được chặt chẽ, thống nhất (UBND huyện, Khu kinh tế mở Chu Lai, Quân đội), nên khó khăn trong công tác quản lý.

2. Nguyên nhân của  những tồn tại, hạn chế:

Nhận thức về công tác phòng chống tham nhũng và thực hành tiết kiệm chống lãng phí của Lãnh đạo các đơn vị trực thuộc UBND huyện chưa được quan tâm đúng mức.

Quyết định số 03/2007/QĐ-UB ngày 14/02/2007 của UBND huyện về việc ban hành Qui chế làm việc của UBND huyện nhiệm kỳ 2004 - 2009 không đề cập đến nhiệm vụ công tác phòng chống tham nhũng và thực hành tiết kiệm, chống lãng phí của UBND huyện. 

Đội ngũ tuyên truyền viên cấp xã còn hạn chế về kỹ năng, nghiệp vụ, đã không đảm bảo tính hấp dẫn để thu hút nhân dân tham gia các lớp triển khai các Luật và các chủ trương của Nhà nước, thường chỉ đạt tỷ lệ khoảng 65% số lượng.

UBND huyện chưa tổ chức kiểm tra các đơn vị, địa phương trên địa bàn huyện về việc tuyên truyền giáo dục pháp luật phòng chống tham nhũng và thực hành tiết kiệm chống lãng phí để đôn đốc, chỉ đạo kịp thời. 

3. Chủ tịch UBND tỉnh yêu cầu: 

- UBND huyện cần tăng cường công tác tuyên truyền giáo dục pháp luật phòng, chống tham nhũng và thực hành tiết kiệm, chống lãng phí đến Lãnh đạo các đơn vị, địa phương để nâng cao nhận thức về công tác phòng, chống tham nhũng và thực hành tiết kiệm chống lãng phí; tăng cường công tác chỉ đạo, kiểm tra việc tổ chức triển khai phổ biến tuyên truyền Luật Phòng, chống tham nhũng và Luật Thực hành tiết kiệm, chống lãng phí đến cán bộ công chức, nhân dân tại các cơ quan, đơn vị, UBND các xã và thị trấn, tạo nhận thức sâu rộng hơn trong toàn thể cán bộ, công chức, viên chức và nhân dân trên địa bàn huyện. Tăng cường công tác thanh tra, kiểm tra, giám sát phòng, chống tham nhũng và thực hành tiết kiệm, chống lãng phí tại một số cơ quan, đơn vị, địa phương.

- Tiếp tục đẩy mạnh cải cách thủ tục hành chính, niêm yết công khai các qui trình giải quyết, thời gian hoàn trả hồ sơ và các khoản lệ phí phải thu, không được gây phiền hà cho các nhà đầu tư và nhân dân đến các cơ quan để giao dịch.

- UBND huyện cần xem xét điều chỉnh, bổ sung nhiệm vụ phòng chống tham nhũng, thực hành tiết kiệm vào Qui chế làm việc của UBND huyện nhiệm kỳ 2004 – 2009;

Có kế hoạch tổ chức xây dựng đề án điều chuyển CB,CC thuộc UBND huyện quản lý theo Nghị định 158/2007/NĐ-CP ngày 27/10/2007 của Chính phủ qui định danh mục các vị trí công tác và thời hạn định kỳ chuyển đổi vị trí công tác đối với cán bộ, công chức, viên chức.

- Tổ chức thực hiện công tác minh bạch tài sản, thu nhập đối với CB,CC đúng đối tượng và trung thực theo Nghị định 37/2007/NĐ-CP ngày 09/3/2007 của Chính phủ.

- Đối với các cán bộ, công chức là đảng viên có hành vi vi phạm Luật Phòng, chống tham nhũng và Luật Thực hành tiết kiệm, chống lãng phí đề nghị tổ chức cơ sở Đảng kiểm điểm nghiêm khắc và chính quyền xử lý nghiêm đúng theo qui định của pháp luật.

- Trong công tác quản lý đầu tư xây dựng cơ bản: Lập hồ sơ đúng thời gian quy định; đẩy nhanh tiến độ triển khai các dự án (nhất là đối với các xã, thị trấn) nhằm tránh gây lãng phí ngân sách khi đã bố trí nguồn vốn đầu tư;

Quản lý việc mua sắm tài sản theo đúng chế độ quy định, nhất là đối với máy móc, thiết bị dùng cho công tác chuyên môn.

- Tăng cường công tác kiểm tra, quản lý tài nguyên khoáng sản; đối với các dự án khai thác khoáng sản đã được cấp giấy phép, thực hiện thu các khoản đóng góp NSNN theo tiến độ và đúng mức quy định, tránh thất thoát nguồn thu ngân sách. Chú trọng công tác bảo vệ môi trường và tranh chấp xảy ra.

- Hệ thống hoá văn bản tài liệu liên quan của Luật Phòng, chống tham nhũng và Luật Thực hành tiết kiệm, chống lãng phí để có cơ sở tổ chức triển khai đến cơ sở; tiếp tục triển khai thực hiện Luật Phòng, chống tham nhũng và Luật Thực hành tiết kiệm, chống lãng phí, báo cáo UBND tỉnh về kết quả thực hiện vào cuối quí II/2008.

Trên đây là nội dung Kết luận kiểm tra việc thực hiện Luật Phòng, chống tham nhũng và Luật Thực hành tiết kiệm, chống lãng phí tại UBND huyện Núi Thành, Chủ tịch UBND tỉnh đề nghị UBND huyện Núi Thành triển khai thực hiện theo nội dung Kết luận đã nêu./. 

Nơi nhận:                                                                    CHỦ TỊCH 

- Ban chỉ đạo PCTN TW (b/c);

- Thanh tra Chính phủ (b/c);

- TTTU, HĐND tỉnh (b/c);

- TT UBND tỉnh; 
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