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Tam Kỳ, ngày   16   tháng 5  năm 2008

	GIẤY MỜI




UBND tỉnh tổ chức cuộc họp để nghe Ban quản lý Khu kinh tế mở Chu Lai báo cáo Quy hoạch tổng thể phát triển kinh tế xã hội Khu kinh tế mở Chu Lai đến năm 2015 và tầm nhìn đến năm 2020.

Thời gian: 7 giờ 30 ngày 22/5/2008 (thứ năm) 
Địa điểm: Phòng họp số 1 - Văn phòng UBND tỉnh.

Thành phần mời tham dự:
- Kính mời đồng chí Nguyễn Đức Hải, Chủ tịch UBND tỉnh, chủ trì.

- Kính mời đồng chí Lê Minh Ánh – Phó Chủ tịch Thường trực UBND tỉnh; các đồng chí Trần Minh Cả, Nguyễn Ngọc Quang - Phó Chủ tịch UBND tỉnh, đồng chí Lê Phước Thanh - Phó Chủ tịch UBND tỉnh kiêm Trưởng Ban quản lý Khu kinh tế mở Chu Lai;
- Giám đốc các Sở: Kế hoạch và Đầu tư, Tài chính, Xây dựng, Tài nguyên và Môi trường, Giao thông - Vận tải, Công thương, Nông nghiệp và Phát triển nông thôn, Văn hóa - thể thao và Du lịch, Giáo dục và Đào tạo, Thông tin và Truyền thông, Lao động - Thương binh và Xã hội, Y tế, Khoa học và Công nghệ, Ban quản lý Khu kinh tế mở Chu Lai, Ban quản lý dự án sắp xếp dân cư ven biển, Cụm cảng Hàng không Miền Trung, Điện lực Quảng Nam và Văn phòng UBND tỉnh.

- Đồng chí Chủ tịch UBND thành phố Tam Kỳ và huyện Núi Thành;
- Kính mời đại diện lãnh đạo Viện Chiến lược phát triển – Bộ Kế hoạch và Đầu tư.
- Phóng viên Đài PT-TH Quảng Nam, Báo Quảng Nam.
Ban quản lý Khu kinh tế mở Chu Lai chuẩn bị nội dung, tài liệu báo cáo tại cuộc họp; Các Sở, ngành, địa phương báo cáo thẩm định, góp ý theo chức năng, nhiệm vụ được giao.
Kính đề nghị các đại biểu nghiên cứu trước hồ sơ (đã gởi kèm Công văn số 1362/UBND –KTTH ngày 23/4/2008 của UBND tỉnh) và bố trí thời gian dự họp đông đủ, đúng thành phần.
Giấy mời này thay thế Giấy mời số 246/GM-UBND ngày 14/5/2008 họp vào sáng thứ tư, ngày 21/5/2008./. 
	Nơi nhận:

- Như TP mời;

- Lưu VT, TH, KTN, KTTH (Thanh)
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