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BÁO CÁO

  Thẩm tra đề án Chuyển đổi các cơ sở giáo dục mầm non bán công       sang cơ sở giáo dục mầm non công lập trên địa bàn tỉnh 


Sau khi xem xét Tờ trình và Đề án của UBND tỉnh về chuyển đổi các cơ sở giáo dục mầm non bán công sang công lập trên địa bàn tỉnh, cùng với kết quả giám sát thực tế tại một số địa phương, đơn vị, Ban Văn hóa - Xã hội HĐND tỉnh có một số ý kiến như sau:

1. Về cơ sở pháp lý: 
Các căn cứ được nêu trong Đề án đã đảm bảo đầy đủ và cụ thể. Theo đó, đến năm 2010, hệ thống giáo dục quốc dân không còn loại hình trường bán công, và được tổ chức theo 3 loại hình: công lập, tư thục và dân lập.

2. Về thực trạng: 
Hầu hết các trường mầm non bán công trên địa bàn tỉnh, nhất là vùng nông thôn còn gặp nhiều khó khăn. Cơ sở vật chất nhiều nơi xuống cấp, điều kiện chăm sóc và giáo dục trẻ em còn thiếu thốn. Là loại hình bán công, song nguồn thu chủ yếu vẫn là từ ngân sách nhà nước (ngân sách nhà nước chiếm trên 80% tổng số thu hằng năm). Trong khi đó, phần huy động của phụ huynh học sinh lại không đáng kể do đời sống nhân dân còn khó khăn, mức thu học phí nhiều năm liền không thay đổi. Ngành giáo dục đã có nhiều chủ trương để phát triển loại hình trường mầm non tư thục hoặc dân lập, song kết quả đạt được không cao. 

Đa số đội ngũ giáo viên mầm non đang hưởng chế độ hợp đồng, có mức lương thấp, không được nâng lương theo quy định hiện hành, không được đóng Bảo hiểm xã hội, không được hưởng phụ cấp đứng lớp hoặc các chế độ khác nên đời sống gặp nhiều khó khăn. Đây là một bất hợp lý trong trường mầm non bán công.
Từ những vấn đề nêu trên, Ban Văn hóa - Xã hội HĐND tỉnh nhất trí với Đề án về chuyển 125 cơ sở giáo dục mầm non bán công trên địa bàn tỉnh sang công lập. Việc chuyển đổi này vừa có cơ sở pháp lý, vừa phù hợp với điều kiện kinh tế - xã hội còn khó khăn như tỉnh ta và đáp ứng nguyện vọng của hầu hết cán bộ - giáo viên và phụ huynh học sinh. 

3. Về các giải pháp thực hiện chuyển đổi: 

Ban Văn hóa - Xã hội thống nhất với các giải pháp về tài chính như đã nêu trong Đề án. Theo đó, trong thời gian chờ đợi Chính phủ ban hành quy định về mức thu học phí mới, tạm thời giữ nguyên mức thu học phí như hiện nay. Khi có quy định mới của Chính phủ, trên cơ sở đề nghị của UBND tỉnh, HĐND tỉnh sẽ xem xét, quyết định các mức thu học phí cụ thể.

Để đảm bảo phổ cập giáo dục mầm non 5 tuổi và tạo điều kiện thu nhận trẻ em độ tuổi 3 – 4, Ban đề nghị quy hoạch phát triển loại hình trường ở các xã, phường, thị trấn phù hợp với điều kiện kinh tế xã hội của tỉnh nhằm thực hiện xã hội hóa theo tinh thần Quyết định 239/QĐ-TTg ngày 09 tháng 02 năm 2010 của Thủ tướng Chính phủ, bảo đảm huy động các độ tuổi mầm non ra lớp theo chỉ tiêu kế hoạch đồng thời tạo điều kiện cho loại hình trường mầm non tư thục và dân lập cùng phát triển. 

Đối với cơ sở vật chất và trang thiết bị dạy học, tập trung nguồn lực từ chương trình kiên cố hóa trường học, vốn từ Đề án phổ cập giáo dục mầm non cho trẻ 5 tuổi do Chính phủ phê duyệt, lồng ghép với các chương trình mục tiêu, các nguồn tài trợ và huy động các nguồn hợp pháp khác nhằm đẩy nhanh tốc độ xây dựng, tu sửa, mua sắm cơ sở vật chất-thiết bị dạy học cho các trường mầm non theo hướng chuẩn hóa.
Về xây dựng đội ngũ cán bộ, giáo viên, nhân viên: Đối với việc giải quyết chế độ lương cho số giáo viên, nhân viên hợp đồng, Đề án UBND tỉnh trình bày 2 phương án và đề nghị HĐND tỉnh chấp thuận phương án 1. Tuy nhiên, sau khi xem xét các phương án đã nêu, Ban nhận thấy trường mầm non sau khi chuyển đổi là đơn vị sự nghiệp công lập, việc quản lý tài chính thực hiện theo Nghị định 43/2006/NĐ-CP ngày 25 tháng 4 năm 2006 của Chính phủ về việc quy định quyền tự chủ, tự chịu trách nhiệm về thực hiện nhiệm vụ, tổ chức bộ máy, biên chế và tài chính đối với đơn vị sự nghiệp công lập. Để góp phần giảm bớt thiệt thòi và tạo sự công bằng cho các giáo viên, nhân viên hợp đồng lâu năm nhưng không được hưởng đầy đủ chế độ, chính sách như lao động trong biên chế, Ban đề nghị HĐND tỉnh giao UBND tỉnh thực hiện trên cơ sở các quy định pháp luật hiện hành và khả năng ngân sách tỉnh để có chính sách sắp xếp bậc lương hợp lý cho các đối tượng.
4. Kiến nghị, đề xuất:
Ngoài những nội dung đã được Ban thẩm tra và có ý kiến thống nhất, Ban Văn hóa - Xã hội đề nghị UBND tỉnh và các cơ quan chuyên môn liên quan quan tâm một số vấn đề sau: 

+ Tiếp tục khuyến khích chủ trương xã hội hóa, tạo điều kiện thuận lợi để mở các trường mầm non, mẫu giáo, nhà trẻ tư thục theo tinh thần Nghị quyết 05/2005-NQ-CP của Chính phủ. Tùy tình hình thực tế của từng địa phương, có thể cho phép duy trì các lớp nhà trẻ trong trường mầm non, với điều kiện cơ sở vật chất, trang thiết bị đảm bảo, đội ngũ giáo viên có kỹ năng chăm sóc trẻ như Đề án đã nêu.

+ Sau khi HĐND tỉnh quyết định chủ trương chuyển đổi các trường mầm non bán công sang công lập, sớm có phương án triển khai và thực hiện đầy đủ quy trình, thủ tục theo quy định tại Thông tư số 11/2009/TT-BGDĐT ngày 08 tháng 5 năm 2009 của Bộ trưởng Bộ GD&ĐT. Cần có lộ trình chuyển đổi hợp lý, đảm bảo để đến năm 2015, thực hiện đầy đủ các chỉ tiêu về phổ cập mẫu giáo 5 tuổi theo Quyết định 239/QĐ-TTg của Thủ tướng Chính phủ. 

+ Các ngành chức năng liên quan cần có giải pháp tài chính cụ thể để triển khai thực hiện đề án, tránh trường hợp Nghị quyết HĐND tỉnh không được triển khai thực hiện đầy đủ vì ngân sách không đảm bảo. Cần xây dựng định mức ngân sách hằng năm, đảm bảo kinh phí cho các đơn vị, đồng thời thực hiện chính sách tự chủ, tự chịu trách nhiệm đối với đơn vị sự nghiệp công lập theo Nghị định 43/2006/NĐ-CP của Chính phủ.
+ Từ năm 2011 trở đi, đề nghị HĐND tỉnh xem xét, tăng biên chế sự nghiệp cho ngành giáo dục đào tạo, đảm bảo đủ giáo viên theo định mức, trong đó có giải quyết biên chế đối với số giáo viên ở các cơ sở mầm non bán công đã được chuyển đổi sang công lập. 

Trên đây là Báo cáo thẩm tra của Ban Văn hóa - Xã hội HĐND tỉnh về đề án chuyển đổi các cơ sở giáo dục mầm non bán công sang cơ sở giáo dục mầm non công lập trình tại Kỳ họp thứ 23, HĐND tỉnh Khóa VII. Kính báo HĐND tỉnh xem xét, quyết định./.
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