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KẾ HOẠCH

Đào tạo Chỉ huy trưởng quân sự xã, phường, thị trấn vùng đồng bằng,

 ven biển và trung du khóa 3 (năm 2008 - 2009).




Tiếp tục thực hiện Quyết định số 85/2002/QĐ-TTg ngày 26/6/2002 của Thủ tướng Chính phủ về ban hành thực hiện Nghị quyết 17-NQ/TW ngày 18/6/2002 Hội nghị lần thứ 5 Ban chấp hành Trung ương Đảng (khóa IX) về “Đổi mới nâng cao chất lượng hệ thống chính trị ở cơ sở xã, phường, thị trấn”; Nghị định số 114/2003/NĐ-CP ngày 10/10/2003 của Chính phủ về cán bộ công chức xã, phường, thị trấn; theo Chỉ thị số 34/CT- BQP ngày 09/6/2003 của Bộ trưởng Bộ Quốc phòng về nhiệm vụ đào tạo Chỉ huy trưởng quân sự xã, phường, thị trấn. Theo đề nghị của Bộ Chỉ quân sự tỉnh tại Tờ trình số 287/TTr-BCH ngày 18/10/2007, UBND tỉnh đề ra kế hoạch đào tạo Chỉ huy trưởng quân sự xã, phường, thị trấn vùng đồng bằng, ven biển và trung du khóa 3 (năm 2008-2009), nội dung như sau:

I. Mục đích, yêu cầu:

1- Mục đích: Nhằm đào tạo các đồng chí trong quy hoạch cán bộ chuyên trách quân sự có bản lĩnh về chính trị, có trình độ, năng lực thực hiện nhiệm vụ quốc phòng, công tác quân sự địa phương, đáp ứng yêu cầu, nhiệm vụ cách mạng trong tình hình mới.


2- Yêu cầu:

- Đào tạo đội ngũ cán bộ xã đội trưởng tuyệt đối trung thành với mục tiêu, lý tưởng của Đảng, với Tổ quốc Việt Nam XHCN, với nhân dân. Có bản lĩnh chính trị vững vàng, có năng lực và uy tín, có tinh thần, trách nhiệm cao, sẵn sàng nhận và hoàn thành tốt mọi nhiệm vụ được giao.


- Có kiến thức cơ bản về lý luận chính trị, kinh tế, văn hóa, xã hội, quốc phòng- an ninh. Làm tốt công tác tham mưu cho cấp ủy, chính quyền trong lãnh đạo, chỉ đạo thực hiện hai nhiệm vụ chiến lược xây dựng và bảo vệ Tô quốc, thực hiện công tác quốc phòng, quân sự địa phương.

- Gắn đào tạo với sử dụng có hiệu quả cán bộ được đào tạo sau khi ra trường.


II. Đối tượng đào tạo: Cán bộ Chỉ huy trưởng, Chỉ huy phó quân sự xã, phường, thị trấn chưa qua trường, cán bộ dự nguồn của các địa phương, với tổng quân số là 100 đồng chí.

III. Nội dung: Gồm 3 khối kiến thức cơ bản:

- Khối kiến thức về lý luận chính trị.

- Khối kiến thức về quản lý nhà nước.

- Khối kiến thức về quân sự.


IV. Thời gian, địa điểm:

1- Thời gian: Tổng thời gian đào tạo 18 tháng (540 ngày, 5.400 tiết); thời gian học tập: 340 ngày (3.400 tiết); thời gian nghỉ theo qui định và cơ động: 200 ngày

- Thời gian khóa học: Từ ngày 02/3/2008 đến hết tháng 8/2009.

2- Địa điểm: Tại trường quân sự địa phương tỉnh.


V. Nhiệm vụ của các cơ quan, đơn vị:

1- Bộ Chỉ huy Quân sự tỉnh: 


- Chủ trì, phối hợp với Sở Nội vụ, Sở Tài chính lập dự trù kinh phí, hướng dẫn tuyển chọn và triệu tập cán bộ đi đào tạo đúng tiêu chuẩn và thời gian quy định.


- Chủ trì, phối hợp với Trường Chính trị tỉnh xây dựng kế hoạch đào tạo, theo dõi, quản lý và đào tạo lớp xã đội trưởng đúng theo kế hoạch; bảo đảm giáo viên, chương trình khối kiến thức lý luận chính trị và quản lý nhà nước..

- Phối hợp với UBND các huyện, thị, thành phố căn cứ vào quy hoạch, kế hoạch sử dụng cán bộ quân sự xã, phường, thị trấn, lập danh sách, hồ sơ cán bộ đi học.


2- Sở Nội vụ:


- Phối hợp với Bộ Chỉ huy Quân sự tỉnh xây dựng kế hoạch đào tạo; cân đối kinh phí đào tạo bảo đảm mở lớp đào tạo Chỉ huy trưởng quân sự xã, phường, thị trấn khóa 3 theo kế hoạch.


3- Sở Tài chính:


- Phối hợp với Bộ Chỉ huy Quân sự tỉnh và Sở Nội vụ tham mưu UBND tỉnh bảo đảm kinh phí đào tạo theo kế hoạch.


- Theo dõi việc sử dụng kinh phí đào tạo và đôn đốc thanh quyết toán kịp thời, đúng qui định.


4- UBND các huyện, thị xã, thành phố:


Chỉ đạo các cơ quan, ban, ngành có liên quan phối hợp với các Đảng ủy, UBND xã, phường, thị trấn tuyển chọn và cử cán bộ đi đào tạo đúng đối tượng, đảm bảo số lượng, chất lượng theo mục tiêu, yêu cầu đào tạo.


Căn cứ kế hoạch trên, các cơ quan, đơn vị có liên quan và các địa phương quán triệt, triển khai thực hiện đạt kết quả tốt./.
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