UỶ BAN NHÂN DÂN 
   CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM     TỈNH QUẢNG NAM
            
Độc lập -Tự do- Hạnh phúc


Số :   644 / GM-UBND                                     Tam Kỳ, ngày  09   tháng   11   năm 2006
GIẤY MỜI

    
Uỷ ban nhân dân tỉnh tổ chức họp thông qua các nội dung do UBND tỉnh trình tại kỳ họp thứ 11 - HĐND tỉnh khoá VII:

- Báo cáo về tình hình thực hiện kế hoạch kinh tế - xã hội năm 2006, nhiệm vụ và giải pháp năm 2007; Tờ trình và dự thảo Nghị quyết về nhiệm vụ năm 2007;

- Báo cáo kết quả đầu tư XDCB năm 2006; dự kiến kế hoạch đầu tư XDCB năm 2007, danh mục các công trình đầu tư XDCB năm 2007 (do các Sở, ngành của tỉnh làm chủ đầu tư);

 - Báo cáo tình hình thực hiện thu - chi ngân sách năm 2006; dự toán ngân sách và phân bổ dự toán ngân sách năm 2007; Tờ trình và dự thảo Nghị quyết về phân bổ dự toán thu - chi ngân sách Nhà nước và vốn đầu tư xây dựng cơ bản năm 2007;


 - Đề án và Tờ trình về điều chỉnh khung giá đất và giá các loại đất ở một số địa phương thuộc tỉnh năm 2007; dự thảo Nghị quyết về nội dung này.


- Tờ trình về dự kiến kinh phí hoạt động HĐND tỉnh năm 2007; dự thảo Nghị quyết  về nội dung này.


- Đề án về nâng xã Cẩm Nam, thị xã Hội An thành Phường Cẩm Nam; về điều chỉnh địa giới hành chính xã Bình Định, huyện Thăng Bình và xã Đại Hòa, huyện Đại Lộc; Tờ trình và dự thảo Nghị quyết về các nội dung này.


- Báo cáo tình hình giải quyết đơn thư khiếu nại, tố cáo của công dân và kết quả thanh tra kinh tế - xã hội năm 2006.

     
Thời gian:  01 ngày, vào lúc 8 giờ  ngày 13/11/2006 (thứ hai).

     
Địa điểm:    Phòng họp số 1 - Văn phòng UBND tỉnh.
Thành phần mời dự:
- Kính mời các đồng chí Thường trực HĐND tỉnh;


- Các đồng chí thành viên UBND tỉnh;


- Đại diện Thường trực UBMTTQVN, Liên đoàn lao động tỉnh;


- Đại diện Lãnh đạo các cơ quan: Văn phòng HĐND, các Ban HĐND tỉnh, Kế hoạch & Đầu tư, Tài Chính, Công nghiệp, Bưu chính-Viễn thông, Khoa học-Công nghệ, Thể dục- Thể thao, Giao thông - Vận tải, Xây dựng, Thương mại, Du lịch, Nông nghiệp &PTNT, Thủy sản, Tài nguyên & Môi trường, Văn hóa - Thông tin, Giáo dục & Đào tạo, Y tế, Ủy Ban DSGĐ&TE,  Ngoại vụ, Nội vụ, Tư pháp, Thanh tra tỉnh, Ban Dân tộc, Cục thuế, Cục Thống kê, Ngân hàng Nhà nước, BQL các khu Công nghiệp, BQL Khu Kinh tế mở Chu Lai, BCH Bộ đội Biên phòng, BCH Quân sự, Công an tỉnh;


- Chánh, Phó  và các phòng chuyên viên nghiên cứu Văn phòng UBND tỉnh;  


- Phóng viên Báo, Đài PT-TH Quảng Nam dự đưa tin.


Đề nghị Giám đốc các Sở Kế hoạch & Đầu tư, Tài chính, Nội vụ, Chánh Thanh tra tỉnh chuẩn bị nội dung, tài liệu (khoảng 70 bộ) gửi cho đại biểu và trình bày báo cáo tại cuộc họp theo đúng tinh thần Ủy Ban Nhân Dân tỉnh đã giao tại Công văn số 3257/UBND-TH ngày 30/10/2006./.

Nơi nhận:                                   - Như TP mời;

- CPVP, CV

- Lưu VT,TH (2).
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