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BÁO CÁO

Tình hình thực hiện Chỉ thị số 1737/CT-TTg ngày 20/9/2010

của Thủ tướng Chính phủ trong năm 2013

Thực hiện nội dung Công văn số 5550/BNG-LS ngày 20/11/2013 của Bộ Ngoại giao về việc báo cáo tình hình thực hiện Chỉ thị số 1737/CT-TTg ngày 20/9/2010 của Thủ tướng Chính phủ về việc tăng cường công tác bảo hộ quyền và lợi ích chính đáng của công dân Việt Nam di cư ra nước ngoài trong tình hình hiện nay; Ủy ban nhân dân tỉnh Quảng Nam báo cáo như sau:

I. KẾT QUẢ THỰC HIỆN

1. Công tác tuyên truyền, phổ biến pháp luật:
Thời gian qua, công tác tuyên truyền, phổ biến pháp luật của Nhà nước cho cán bộ, công chức và nhân dân trong tỉnh được Ủy ban nhân dân tỉnh quan tâm chỉ đạo triển khai hàng năm. Thông qua nhiều hình thức đã tuyên truyền, phổ biến chính sách, pháp luật đến người dân trong tỉnh có liên quan đến hoạt động xuất cảnh ra nước ngoài, trong đó chú trọng đến hình thức hoạt động tư vấn trợ giúp pháp lý. Theo đó, các cơ quan chức năng đã tổ chức tốt công tác tuyên truyền các văn bản pháp luật của Chính phủ, như: Nghị định 24/2013/NĐ-CP ngày 28/3/2013 của Chính phủ quy định chi tiết một số điều của Luật Hôn nhân và gia đình về quan hệ hôn nhân và gia đình có yếu tố nước ngoài; Nghị định số 95/2013/NĐ-CP ngày 22/8/2013 Quy định xử phạt vi phạm hành chính trong lĩnh vực lao động, BHXH và đưa người lao động Việt Nam đi làm việc ở nước ngoài theo hợp đồng, Quyết định số 1465/QĐ-TTg ngày 21/8/2013 về việc thực hiện thí điểm ký quỹ đối với người lao động đi làm việc tại Hàn Quốc, Quyết định số 60/2003/QĐ-BTC ngày 21/4/2003 của Bộ Tài chính ban hành Quy chế quản lý tài chính Quỹ Hỗ trợ vận động cộng đồng người Việt Nam ở nước ngoài.

2. Tình hình kết hôn và nuôi con nuôi có yếu tố nước ngoài
Trong năm 2013, toàn tỉnh Quảng Nam đã giải quyết đăng ký kết hôn giữa công dân Việt Nam và người Việt Nam định cư ở nước ngoài: 41 trường hợp; giữa công dân Việt Nam với người nước ngoài: 19 trường hợp; giải quyết việc cho trẻ em Việt Nam làm con nuôi người nước ngoài: 12 trường hợp; Cấp Giấy khai sinh (đăng ký lại) cho người Việt Nam đang định cư ở nước ngoài: 12 trường hợp; người Việt Nam định cư ở nước ngoài nhận con ngoài giá thú là công dân Việt Nam: 10 trường hợp; cấp Giấy khai tử cho 05 trường hợp người Việt Nam định cư ở nước ngoài về Việt Nam thăm gia đình bị tai nạn hoặc đau chết. 
3. Giải quyết vấn đề di cư tự do và kết hôn ở vùng biên giới Việt - Lào

Các ngành chức năng của tỉnh tăng cường các biện pháp đấu tranh ngăn chặn các hình thức di cư bất hợp pháp ra nước ngoài, tổ chức quản lý chặt chẽ người, phương tiện ra vào biên giới, vùng biển đảo. Trong năm 2013 trên địa bàn biên giới tỉnh Quảng Nam không xảy ra tình trạng di cư tự do và kết hôn không giá thú. 

Bộ chỉ huy bộ đội Biên phòng tỉnh cũng đã phối hợp với lực lượng bảo vệ biên giới tỉnh bạn (tỉnh Sê Koong, Lào) trong đấu tranh ngăn chặn kịp thời các vụ vượt biên, buôn bán gian lận thương mại, duy trì nghiêm công tác xuất nhập cảnh tại cửa khẩu, tạo điều kiện thuận lợi cho các hoạt động lưu thông biên giới, đáp ứng tốt yêu cầu mở cửa hội nhập quốc tế và phát triển kinh tế trên địa bàn tỉnh gắn với bảo vệ chủ quyền quốc gia.

4. Tình hình xuất khẩu lao động làm việc tại nước ngoài
Ủy ban nhân dân tỉnh đã tổ chức Hội nghị triển khai công tác xuất khẩu lao động. Qua hội nghị này, lãnh đạo UBND tỉnh đã có chỉ đạo các địa phương, các doanh nghiệp có giải pháp tháo gỡ vướng mắc trong công tác xuất khẩu lao động cũng như các giải pháp quản lý hỗ trợ người lao động của tỉnh Quảng Nam đang làm việc tại các quốc gia. Thực hiện chỉ đạo của UBND tỉnh, Sở Lao động, Thương binh và Xã hội đã thực hiện công tác tuyên truyền, phổ biến chủ trương chính sách, pháp luật của Nhà nước về người lao động Việt Nam đi làm việc ở nước ngoài theo hợp đồng thông qua các hội nghị, tập huấn của ngành tại các địa phương; công tác tuyên truyền về xuất khẩu lao động, trong đó chú trọng đến phổ biến các quyền lợi, nghĩa vụ của người lao động khi đi làm việc ở nước ngoài; trách nhiệm, nghĩa vụ của địa phương, tổ chức, doanh nghiệp trong vấn đề bảo vệ quyền lợi chính đáng và hợp pháp của người lao động khi làm việc tại nước ngoài. Qua đó đã góp phần nâng cao nhận thức, hiểu biết của đội ngũ cán bộ cơ sở trong công tác truyên truyền giáo dục, bảo vệ người lao động của tỉnh đi làm việc ở nước ngoài.
Theo đó, trong 2 năm 2012-2013 có gần 240 lao động đi làm việc ở nước ngoài, trong đó có 24 lao động thuộc các huyện nghèo đi xuất khẩu lao động theo Quyết định số 71/2009/QĐ-TTg ngày 29/4/2009 của Thủ tướng Chính phủ. Phần lớn các lao động của tỉnh đi làm việc ở nước ngoài thông qua các đơn vị sự nghiệp của Nhà nước như Trung tâm Lao động ngoài nước thuộc Bộ Lao động, Thương binh và Xã hội theo chương trình EPS đi làm việc tại Hàn Quốc, chương trình IMM đi làm việc tại Nhật Bản; Các doanh nghiệp xuất khẩu lao động của nhà nước như Công ty TNHH MTV Sovilaco (Bộ Lao động, Thương binh và Xã hội), công ty Cổ phần Tracimexco (thuộc Bộ Giao thông Vận tải). Nhìn chung, quyền lợi và nghĩa vụ của người lao động tỉnh Quảng Nam đi làm việc ở nước ngoài được đảm bảo theo quy định của pháp luật. Thu nhập của người lao động phần lớn đảm bảo, có tích lũy sau khi về nước.
Ủy ban nhân dân tỉnh cũng đã chỉ đạo các cơ quan chuyên môn giải quyết kịp thời nội dung đề nghị của tổ chức, người lao động liên quan đến hoạt động người lao động đi làm việc ở nước ngoài theo quy định của pháp luật; chỉ đạo Sở Lao động, Thương binh và Xã Hội phối hợp với Công ty Cổ phẩn phát triển Liên Việt  đưa 9 lao động tỉnh Quảng Nam đang làm việc tại nhà máy cơ khí Entrypoit – Malaysia về nước.
5. Cải cách thủ tục hành chính
Các cơ quan chức năng đã thực hiện tốt cải cách thủ tục hành chính theo cơ chế “một cửa” về đăng ký kết hôn, nuôi con nuôi có yếu tố nước ngoài và lĩnh vực cấp hộ chiếu cho công dân Quảng Nam xuất cảnh đã tạo điều kiện thuận lợi cho công dân Quảng Nam ra nước ngoài lao động, học tập, tìm hiểu thị trường và đoàn tụ gia đình ở nước ngoài, bình quân mỗi năm Phòng quản lý xuất, nhập cảnh Công an tỉnh Quảng Nam đã cấp khoảng 9.740 hộ chiếu, 146 giấy thông hành theo đúng trình tự, thủ tục và thời gian quy định.
II. NHẬN XÉT, ĐÁNH GIÁ CHUNG

1. Ưu điểm
- Hoạt động di cư của công dân gắn với công tác xuất, nhập cảnh trên địa bàn tỉnh đã được Tỉnh ủy, Ủy ban nhân dân tỉnh thường xuyên quan tâm chỉ đạo, đồng thời các cơ quan chức năng của tỉnh đã phối hợp tổ chức tuyên truyền, phổ biến các chính sách pháp luật liên quan đến hoạt động di cư của người dân Quảng Nam được thực hiện tốt đã giúp cho công dân hiểu biết về quyền lợi, nghĩa vụ của mình trước khi xuất cảnh ra nước ngoài lao động, học tập…

- Những quy định của pháp luật về xuất nhập cảnh; kết hôn và nuôi con nuôi có yếu tố nước ngoài; xuất khẩu lao động được chặt chẽ, bảo đảm sự tham gia giám sát của các cơ quan quản lý Nhà nước, các đoàn thể tại địa phương đã góp phần trong việc quản lý về thông tin của người dân trong tỉnh ra nước ngoài lao động, học tập và làm ăn sinh sống.

- Việc triển khai thực hiện Đề án xuất khẩu lao động tỉnh Quảng Nam giai đoạn 2011-2015 trong thời gian qua đã mang lại hiệu quả về lợi ích kinh tế trong việc xóa đói giảm nghèo và đã giúp cho người lao động trong tỉnh tiếp cận được thị trường lao động, tiếp thu công nghệ kỹ thuật lao động nâng cao tay nghề, khi về nước tham gia lao động ở các khu công nghiệp trong và ngoài tỉnh.

2. Hạn chế 

- Công tác tuyên truyền, phổ biến giáo dục pháp luật tuy thực hiện với nhiều hình thức tổ chức, nhưng chưa được thực hiện sâu, rộng trong mọi tầng lớp nhân dân. Nhất là việc cung cấp thông tin nhằm nâng cao hiểu biết pháp luật, trình độ chuyên môn, ngoại ngữ cho người di cư trước khi xuất cảnh chưa bảo đảm yêu cầu đặt ra.

- Chưa có cơ chế phối hợp thống nhất để chia sẻ trách nhiệm và trao đổi thông tin giữa các cơ quan chức năng trong tỉnh để tham mưu cho Ủy ban nhân dân tỉnh giải quyết khi xảy ra vụ việc xâm phạm đến quyền, lợi ích của người di cư trên địa bàn tỉnh.

- Quy định của pháp luật còn có những kẻ hở, bị kẻ xấu lợi dụng đưa người ra nước ngoài trái phép. Đơn vị tổ chức đưa người lao động ra nước ngoài bỏ mặc, không quản lý chặt chẽ, dẫn đến người lao động bỏ trốn mà không kiểm soát quản lý được.
- Hiện nay có nhiều du học sinh Việt Nam đi học ở nước ngoài theo nhiều hình thức khác nhau; việc quản lý, theo dõi chỉ được thực hiện đối với cán bộ, công chức, viên chức được Ủy ban nhân dân tỉnh cử đi học, còn đối với những đối tượng khác chưa có cơ chế phối hợp quản lý, theo dõi.
3. Nguyên nhân của những hạn chế nêu trên 

Nhận thức, ý thức chấp hành pháp luật của người lao động tỉnh Quảng Nam còn thấp; trình độ văn hóa, ngoại ngữ kém cũng là một nguyên nhân khiến người lao động tỉnh Quảng Nam gặp nhiều khó khăn khi làm việc tại nước ngoài. 

- Nhận thức về tầm quan trọng trong công tác bảo hộ quyền và lợi ích hợp pháp cho người lao động đi làm việc ở nước ngoài của các cơ quan quản lý nhà nước, các địa phương trong lĩnh vực này chưa triệt để. Một số cấp ủy đảng và lãnh đạo chính quyền cấp cơ sở chưa quan tâm đúng mức và chưa thường xuyên kiểm tra, đôn đốc việc thực hiện công tác này.

- Bên cạnh đó, cơ chế phối hợp, chia sẻ trách nhiệm và trao đổi thông tin giữa các cơ quan chức năng trong và ngoài nước phục vụ công tác bảo hộ chưa được đồng bộ và kịp thời đã làm giảm hiệu quả của công tác này.
Trên đây là báo cáo tình hình thực hiện Chỉ thị số 1737/CT-TTg ngày 20/9/2010 của Thủ tướng Chính phủ trong năm 2013, UBND tỉnh Quảng Nam kính báo cáo Bộ Ngoại giao./.

	Nơi nhận:

- Bộ Ngoại giao;

- TTTU, HĐND tỉnh (b/c);
- Chủ tịch, các PCT UBND tỉnh; 
- Sở Ngoại vụ;

- Lưu VT, NC, VX, TH. 
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Đã ký
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