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TỜ TRÌNH

Về việc xin ý kiến chỉ đạo của Thủ tướng Chính phủ thực hiện

Công trình Tượng đài Bà mẹ Việt Nam Anh hùng

   



             
 Kính gửi: 
Thủ tướng Chính phủ

 Tượng đài Bà mẹ VANH là công trình có ý nghĩa chính trị - xã hội đặc biệt quan trọng, ghi nhận công lao và sự hy sinh to lớn của các mẹ Việt Nam anh hùng cả nước nói chung và tỉnh Quảng Nam nói riêng trong các cuộc kháng chiến; có ý nghĩa giáo dục sâu sắc đối với mọi tầng lớp nhân dân, nhất là thế hệ trẻ Việt Nam.

Với ý nghĩa chính trị xã hội như trên, UBND tỉnh Quảng Nam có chủ trương lập Dự án đầu tư xây dựng Tượng đài Bà mẹ VNAH, trình Bộ Văn hóa – Thông tin (nay là Bộ Văn hóa - Thể thao và Du lịch) thỏa thuận phần mỹ thuật và đã được UBND tỉnh Quảng Nam phê duyệt tại Quyết định số 2512/QĐ-UBND ngày 14/8/2007, với tổng mức đầu tư 81.062.680.000 đồng, từ nguồn vốn Ngân sách nhà nước và huy động các nguồn vốn hợp pháp khác.   Thủ tướng Chính phủ cho phép áp dụng hình thức chỉ định thầu thi công phần mỹ thuật tại Công văn số 1424/TTg-VX ngày 02/10/2007. 

Thực hiện ý kiến chỉ đạo của Phó Thủ tướng Nguyễn Sinh Hùng tại Công văn số 6671/VPCP-ĐP ngày 16/11/2007 của Văn phòng Chính phủ, đồng ý về nguyên tắc đưa công trình Tượng đài Mẹ Việt Nam Anh Hùng tại Quảng Nam vào danh mục “Công trình văn hóa cấp quốc gia”, UBNB tỉnh Quảng Nam kính trình Thủ tướng Chính phủ quan tâm xem xét những nội dung sau:  

- Quyết định đưa công trình Tượng đài Bà mẹ Việt Nam Anh hùng vào danh mục công trình văn hóa cấp quốc gia. Giao cho Bộ, ngành chức năng giúp đỡ tỉnh Quảng Nam triển khai thực hiện dự án đầu tư xây dựng công trình.  

- Giao cho tỉnh Quảng Nam triển khai thực hiện dự án đầu tư công trình theo dự án đã phê duyệt.

- Với tổng mức đầu tư quá lớn, trong điều kiện là một tỉnh nghèo, ngân sách tỉnh hàng năm chủ yếu từ Trung ương cân đối (trên 70%), nhu cầu đầu tư phát triển của tỉnh rất lớn, sự huy động các nguồn vốn khác đến nay chưa thực hiện được nhiều, nên việc đầu tư kinh phí để thực hiện xây dựng công trình này gặp rất nhiều khó khăn. Vì vậy kính đề nghị Thủ tướng Chính phủ bổ sung nguồn vốn đầu tư trong kế hoạch năm 2008 và các năm tiếp theo, để giúp tỉnh sớm triển khai thực hiện dự án, với mức kinh phí hỗ trợ 50 tỷ đồng;

UBND tỉnh Quảng Nam sẽ có trách nhiệm phối hợp với Bộ Văn hóa - Thể thao và Du lịch hoàn chỉnh hồ sơ trình Thủ tướng Chính phủ công nhận công trình Tượng đài Bà mẹ Việt Nam Anh Hùng là công trình văn hóa cấp quốc gia. (Kèm theo báo cáo của UBND tỉnh Quảng Nam)

Kính mong Thủ tướng Chính phủ quan tâm, xem xét và giải quyết./.
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