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TỜ TRÌNH
Về việc điều chỉnh địa giới hành chính 

xã Đại Hoà huyện Đại Lộc và xã Bình Định huyện Thăng Bình,

tỉnh Quảng Nam


Kính gửi: Chính phủ.

Căn cứ Luật Tổ chức Hội đồng nhân dân và Uỷ ban nhân dân ngày 26 tháng 11 năm 2003; 

Căn cứ Quyết định số 64b/HĐBT ngày 12/9/1981 của Hội đồng Bộ trưởng (nay là Chính phủ) về việc điều chỉnh địa giới hành chính đối với những huyện, xã có địa giới chưa hợp lý và Thông tư số 19/BT ngày 31/01/1979 của Bộ trưởng phủ Thủ tướng về việc điều chỉnh địa giới các quận, huyện, xã và các đơn vị tương đương thuộc các tỉnh và thành phố trực thuộc Trung ương;

Căn cứ Nghị quyết số 68/2006/NQ-HĐND ngày 20/12/2006 của Hội đồng nhân dân tỉnh Quảng Nam, khoá VII về việc thông qua Đề án điều chỉnh địa giới hành chính xã Đại Hoà thuộc huyện Đại Lộc và xã Bình Định thuộc huyện Thăng Bình, tỉnh Quảng Nam;

Theo đề nghị của Uỷ ban nhân dân huyện Đại Lộc và Uỷ ban nhân dân huyện Thăng Bình; Uỷ ban nhân dân tỉnh Quảng Nam kính trình Chính phủ xem xét, quyết định việc điều chỉnh địa giới hành chính xã Đại Hoà thuộc huyện Đại Lộc và xã Bình Định thuộc huyện Thăng Bình, tỉnh Quảng Nam, như sau: 

I. LÝ DO ĐIỀU CHỈNH ĐỊA GIỚI HÀNH CHÍNH:

1. Đại Hoà là xã đồng bằng nằm về phía Đông - Nam của huyện Đại Lộc, cách trung tâm hành chính huyện khoảng 3 km, nguyên trước đây là hai xã Đại An và Đại Hoà (cũ) thuộc huyện Đại Lộc. Xã Đại Hoà có 1.363 ha diện tích tự nhiên và 14.350 nhân khẩu, được chia thành 19 thôn. Về vị trí địa lý: phía Đông giáp xã Điện Hồng và xã Điện Quang, huyện Điện Bàn; phía Tây giáp xã Đại Cường, huyện Đại Lộc; phía Nam giáp xã Duy Hoà và xã Duy Châu, huyện Duy Xuyên; phía Bắc giáp xã Đại Nghĩa và thị trấn Ái Nghĩa, huyện Đại Lộc. 

Sau 12 năm xây dựng và phát triển, dưới sự lãnh đạo của Cấp uỷ, sự điều hành tổ chức thực hiện của chính quyền địa phương cùng với sự nỗ lực phấn đấu của toàn thể cán bộ và nhân dân xã Đại Hoà, đến nay, kinh tế ở địa phương phát triển tương đối ổn định, tổng giá trị sản xuất năm 2005 đạt gần 67 tỷ đồng, trong đó tỷ trọng ngành nông nghiệp chiếm 39,85%, ngành công nghiệp - tiểu thủ công nghiệp chiếm 33,51% và ngành thương mại - dịch vụ chiếm 26,64%. Thu nhập bình quân đầu người trên 4 triệu đồng/người/năm, đời sống nhân dân ngày càng được cải thiện; cơ sở hạ tầng từng bước được đầu tư xây dựng, xã có hệ thống đường liên tỉnh (ĐT609) và liên huyện (ĐH104) đi qua với tổng chiều dài 4km, các đường liên thôn, liên xã đã được bê tông hoá,... nhìn chung về giao thông tương đối tốt, thuận lợi cho việc đi lại và giao lưu hàng hoá phục vụ đời sống và sản xuất của nhân dân. Toàn xã có 01 trường Trung học cơ sở, 02 trường Tiểu học, 02 trường Mầm non (trong đó có 4 trường đạt chuẩn Quốc gia), có 01 trạm Y tế xây dựng kiên cố,... hiện tại đáp ứng nhu cầu dạy và học cũng như chăm sóc sức khoẻ ban đầu cho người dân.

Tuy nhiên, trong quá trình xây dựng và phát triển đã nảy sinh nhiều vấn đề bất cập, đó là: Với vị trí là cửa ngõ phía Nam đồng thời là nơi tiếp giáp với 7 xã vùng B của huyện Đại Lộc và Khu di tích Mỹ Sơn huyện Duy Xuyên (di sản văn hoá thế giới) quá trình đô thị hoá diễn ra nhanh chóng nhưng tập trung chủ yếu ở khu vực trung tâm xã (ngã tư Quảng Huế) và dọc theo hai bên đường ĐT609 và ĐH104; đồng thời với quá trình đô thị hoá, tỷ lệ tăng dân số cơ học ngày càng cao, nhu cầu tách hộ ngày càng lớn, các khu dân cư mới được hình thành là tất yếu,... đã tạo ra áp lực lớn trong quản lý, điều hành, tổ chức thực hiện các nhiệm vụ phát triển kinh tế - xã hội của chính quyền ở địa phương. 

Xuất phát từ tình hình thực tế nêu trên và yêu cầu phát triển của xã Đại Hoà trong tương lai, thể theo nguyện vọng của tuyệt đại đa số nhân dân và kiến nghị của Đảng uỷ, Hội đồng nhân dân, Uỷ ban nhân dân xã Đại Hoà; Huyện uỷ, Hội đồng nhân dân, Uỷ ban nhân dân huyện Đại Lộc xin điều chỉnh địa giới hành chính xã Đại Hoà để thành lập thêm đơn vị hành chính mới thuộc huyện Đại Lộc, nhằm mục đích tạo điều kiện thuận lợi cho công tác quản lý, điều hành, tổ chức thực hiện các nhiệm vụ phát triển kinh tế - xã hội; tập trung đầu tư xây dựng cơ sở hạ tầng, phát huy thế mạnh khai thác tiềm năng từng vùng để phát triển sản xuất và nâng cao đời sống vật chất, tinh thần cho nhân dân; ổn định tình hình an ninh chính trị, trật tự an toàn xã hội; đảm bảo sự phát triển đồng đều giữa các vùng; phù hợp với quy hoạch phát triển kinh tế - xã hội trên địa bàn toàn huyện Đại Lộc nói chung và xã Đại Hoà nói riêng. 

2. Xã Bình Định nằm về phía Tây của huyện Thăng Bình, cách trung tâm huyện lỵ 10 km, trước ngày giải phóng là hai xã Bình Minh và Bình Định (cũ) thuộc huyện Thăng Bình. Xã Bình Định có tổng diện tích tự nhiên là 3.130 ha và 10.157 nhân khẩu, được chia thành 6 thôn. Về vị trí địa lý: phía Đông giáp xã Bình Quý; phía Tây giáp xã Bình Trị; phía Nam giáp xã Bình Phú; phía Bắc giáp xã Phú Thọ và xã Quế Châu huyện Quế Sơn. 

Trong hai cuộc kháng chiến chống Pháp và chống Mỹ cứu nước, cán bộ và nhân dân xã Bình Định đã có nhiều đóng góp cho cách mạng, toàn xã hiện có 488 liệt sĩ, 72 thương binh, 56 Bà mẹ Việt Nam anh hùng và nhiều đối tượng hưởng chính sách có công với cách mạng. Năm 2002 xã Bình Định vinh dự được Nhà nước phong tặng danh hiệu “Anh hùng lực lượng vũ trang nhân dân”. 

Sau 30 năm xây dựng và phát triển, xã Bình Định đã cơ bản ổn định và từng bước phát triển về kinh tế - xã hội, đảm bảo an ninh - quốc phòng. Tốc độ tăng trưởng kinh tế hàng năm đạt 11,5%, thu nhập bình quân đầu người từ 1 - 2 triệu đồng/người/năm; hệ thống cơ sở hạ tầng dần dần được đầu tư, trên địa bàn xã có Quốc lộ 14E chạy qua dài hơn 3 km, có đường liên huyện, liên xã và hệ thống đường nông thôn được bê tông hoá cơ bản đáp ứng được nhu cầu đi lại và sản xuất hiện tại của người dân; toàn xã hiện có 01 trường Trung học cơ sở, 01 trường Tiểu học và 01 trường Mẫu giáo; có 95% hộ dùng điện thắp sáng và sinh hoạt,...

Bên cạnh những thành tích đã đạt được trong quá trình xây dựng và phát triển, xã Bình Định còn gặp nhiều khó khăn như: Diện tích tự nhiên khá lớn (3.130 ha), địa hình tương đối phức tạp, dân cư phân bố không đồng đều giữa các vùng nên việc đi lại, học tập và khám chữa bệnh của người dân gặp rất nhiều trở ngại, nhất là vào mùa mưa lũ, từ đó đã ảnh hưởng lớn đến sự quản lý, điều hành của chính quyền địa phương, đặc biệt là tiến độ thực hiện mục tiêu xoá đói giảm nghèo. 

Xuất phát từ tình hình thực tế nêu trên, thể theo nguyện vọng của nhân dân và kiến nghị của Đảng uỷ, Hội đồng nhân dân, Uỷ ban nhân dân xã Bình Định; Huyện uỷ, Hội đồng nhân dân, Uỷ ban nhân dân huyện Thăng Bình xin điều chỉnh địa giới hành xã Bình Định thành 02 đơn vị hành chính mới, nhằm mục đích tạo điều kiện đẩy nhanh tốc độ phát triển kinh tế - xã hội, khai thác mọi nguồn lực, thế mạnh của từng địa bàn vào việc phát triển kinh tế - xã hội, bảo đảm an ninh - quốc phòng, xây dựng hệ thống chính trị địa phương vững mạnh.

II. PHƯƠNG ÁN ĐIỀU CHỈNH ĐỊA GIỚI HÀNH CHÍNH:

1. Hiện trạng huyện Đại Lộc và huyện Thăng Bình, tỉnh Quảng Nam:

a) Huyện Đại Lộc:

Huyện Đại Lộc nằm về phía Tây Bắc của tỉnh Quảng Nam có diện tích tự nhiên 58.554,70 ha và 158.052 nhân khẩu, gồm 17 đơn vị hành chính trực thuộc. Trong số các đơn vị hành chính trực thuộc có:

Xã Đại Hoà với diện tích tự nhiên 1.363 ha và 14.350 nhân khẩu.

b) Huyện Thăng Bình:

Huyện Thăng Bình là huyện đồng bằng ven biển của tỉnh Quảng Nam, cách trung tâm tỉnh lỵ 25 km về phía Bắc, cách thành phố Đà Nẵng 50 km về phía Nam; có diện tích tự nhiên 38.475 ha và 189.688 nhân khẩu, gồm 21 đơn vị hành chính trực thuộc. Trong số các đơn vị hành chính trực thuộc có:

Xã Bình Định có 3.130 ha diện tích tự nhiên và 10.157 nhân khẩu.

2. Phương án điều chỉnh địa giới hành chính:

a) Điều chỉnh địa giới hành chính xã Đại Hoà, huyện Đại Lộc:

- Thành lập xã Đại An trên cơ sở 661,04 ha diện tích tự nhiên và 7.607 nhân khẩu của xã Đại Hoà.

Xã Đại An có 661,04 ha diện tích tự nhiên và 7.607 nhân khẩu. 

Vị trí địa lý xã Đại An: Phía Đông giáp xã Đại Hoà (mới) huyện Đại Lộc; phía Tây giáp xã Đại Cường huyện Đại Lộc; phía Nam giáp xã Duy Hoà huyện Duy Xuyên; phía Bắc giáp thị trấn Ái Nghĩa và xã Đại Nghĩa huyện Đại Lộc.

Sau khi điều chỉnh địa giới hành chính: 


- Xã Đại Hoà còn lại 701,94ha diện tích tự nhiên và 6.743 nhân khẩu. 

Vị trí địa lý xã Đại Hoà: Phía Đông giáp xã Điện Hồng và xã Điện Quang huyện Điện Bàn; phía Tây giáp xã Đại An (mới) huyện Đại Lộc; phía Nam giáp xã Duy Hoà và xã Duy Châu huyện Duy Xuyên; phía Bắc giáp thị trấn Ái Nghĩa huyện Đại Lộc.

- Huyện Đại Lộc có 18 đơn vị hành chính trực thuộc: Thị trấn ái Nghĩa, xã Đại Hiệp, Đại Hoà, Đại Nghĩa, Đại Thắng, Đại Cường, Đại Minh, Đại Phong, Đại Tân, Đại Chánh, Đại Thạnh, Đại Hồng, Đại Quang, Đại Đồng, Đại Lãnh, Đại Hưng, Đại Sơn và Đại An (mới).

b) Điều chỉnh địa giới hành chính xã Bình Định để thành lập 02 đơn vị hành chính mới: Xã Bình Định Bắc, xã Bình Định Nam thuộc huyện Thăng Bình:

- Thành lập xã Bình Định Bắc trên cơ sở 1.452 ha diện tích tự nhiên và 4.883 nhân khẩu của xã Bình Định.

Xã Bình Định Bắc có 1.452 ha diện tích tự nhiên và 4.883 nhân khẩu. 

Vị trí địa lý xã Bình Định Bắc: Phía Đông giáp xã Bình Quý huyện Thăng Bình; phía Tây giáp xã Bình Trị huyện Thăng Bình; phía Nam giáp xã Bình Định Nam (mới) huyện Thăng Bình; phía Bắc giáp xã Phú Thọ, xã Quế Thuận và xã Quế Châu huyện Quế Sơn.

- Thành lập xã Bình Định Nam trên cơ sở 1.678 ha diện tích tự nhiên và 5.274 nhân khẩu của xã Bình Định.

Xã Bình Định Nam có 1.678 ha diện tích tự nhiên và 5.274 nhân khẩu. 

Vị trí địa lý xã Bình Định Nam: Phía Đông giáp xã Bình Quý huyện Thăng Bình; phía Tây giáp xã Bình Trị huyện Thăng Bình; phía Nam giáp xã Bình Phú huyện Thăng Bình; phía Bắc giáp xã Bình Định Bắc (mới) huyện Thăng Bình.

- Sau khi điều chỉnh địa giới hành chính xã Bình Định để thành lập 2 đơn vị hành chính cấp xã mới, huyện Thăng Bình có 22 đơn vị hành chính trực thuộc: Thị trấn Hà Lam, xã Bình Dương, Bình Giang, Bình Nguyên, Bình Phục, Bình Triều, Bình Đào, Bình Minh, Bình Lãnh, Bình Trị, Bình Quý, Bình Phú, Bình Chánh, Bình Tú, Bình Sa, Bình Hải, Bình Quế, Bình An, Bình Trung, Bình Nam, Bình Định Bắc (mới) và Bình Định Nam (mới).

III. ĐỊNH HƯỚNG PHÁT TRIỂN SAU KHI ĐIỀU CHỈNH ĐỊA GIỚI HÀNH CHÍNH:

1. Việc điều chỉnh địa giới hành chính xã Đại Hoà để thành lập đơn vị hành chính mới sẽ tạo điều kiện thuận lợi cho công tác quản lý, điều hành, tổ chức thực hiện các nhiệm vụ phát triển kinh tế - xã hội, tập trung đầu tư xây dựng cơ sở hạ tầng, khai thác những thế mạnh của từng vùng đối với sự phát triển kinh tế - xã hội của địa phương, đảm bảo sự phát triển đồng đều giữa các thôn trong xã, cụ thể:

a. Đối với xã Đại An được thành lập mới:

- Có quy mô về diện tích, dân số, số thôn phù hợp với khả năng quản lý, điều hành, tổ chức thực hiện các nhiệm vụ phát triển kinh tế - xã hội, đảm bảo quốc phòng an ninh, trật tự an toàn xã hội.

- Về kinh tế: Đẩy mạnh quy hoạch sử dụng đất, hình thành các vùng sản xuất chuyên canh gắn với chế biến như nghề trồng dâu nuôi tằm, ươm tơ dệt lụa, làm hương,... đẩy mạnh chuyển đổi cây trồng có giá trị kinh tế thấp sang trồng các loại cây có giá trị kinh tế cao; tạo thêm ngành nghề mới đi đôi với việc mở rộng các ngành nghề truyền thống để thu hút lực lượng lao động nông nhàn.

- Cơ sở hạ tầng nhất là khu trung tâm hành chính (trụ sở Uỷ ban, Nhà văn hoá thôn, Nhà văn hoá xã,...) hiện tại tương đối ổn định. Trong tương lai xã Đại An sẽ tập trung đầu tư xây dựng hạ tầng kinh tế để phát triển sản xuất công nghiệp, tiểu thủ công nghiệp.

b. Đối với xã Đại Hoà sau khi điều chỉnh địa giới hành chính:

- Quy mô về diện tích, dân số, số thôn còn lại phù hợp với khả năng quản lý, điều hành, tổ chức thực hiện các nhiệm vụ phát triển kinh tế - xã hội, đảm bảo quốc phòng an ninh, trật tự an toàn xã hội.

- Bên cạnh thế mạnh về các cơ sở hạ tầng phục vụ đời sống và sản xuất hiện có  như trạm bơm, trụ sở và mặt bằng hợp tác xã nông nghiệp, xí nghiệp ươm tơ,... tiếp tục đầu tư xây dựng cơ sở hạ tầng cho khu hành chính mới, tranh thủ mọi nguồn lực đầu tư bên ngoài và tiềm lực trong dân để xây dựng hạ tầng nông thôn, thúc đẩy phát triển thị tứ Quảng Huế mở rộng về phía Đông.

2. Việc điều chỉnh địa giới hành chính xã Bình Định để thành lập 2 đơn vị hành chính mới là xã Bình Định Bắc và xã Bình Định Nam:

Sau khi điều chỉnh địa giới hành chính xã Bình Định sẽ tạo ra động lực để phát triển tiềm năng, thế mạnh về kinh tế - xã hội của 2 đơn vị hành chính mới; góp phần đẩy mạnh chuyển dịch cơ cấu kinh tế theo hướng công nghiệp hoá nông nghiệp và nông thôn, tạo thêm nhiều ngành nghề mới thu hút lượng lớn lao động, giảm tỷ lệ đói nghèo, từng bước nâng cao đời sống vật chất và tinh thần cho nhân dân, cụ thể:

a. Đối với xã Bình Định Bắc: Tập trung quy hoạch sắp xếp lại các khu dân cư, đầu tư xây dựng cơ sở hạ tầng. Giao thông qua trung tâm xã là tuyến Quốc lộ 14E sẽ tạo điều kiện hình thành các khu dân cư dọc theo tuyến đường này và là tuyến giao thông trung chuyển hàng hoá giữa đồng bằng với các huyện miền núi, cũng như miền biển, tạo tiền đề để phát triển kinh tế - xã hội, hình thành các thị tứ, các khu đô thị nhỏ trong tương lai.

b. Đối với xã Bình Định Nam: Có tuyến đường liên huyện đi qua địa bàn xã (từ xã Bình Quý huyện Thăng Bình đi xã Bình Lâm huyện Hiệp Đức), đặc biệt xã nằm trong vùng hưởng lợi từ hồ chứa nước Phước Hà xã Bình Phú sẽ có điều kiện để phát triển nông - lâm nghiệp, chăn nuôi và giao lưu buôn bán với các xã trong huyện.

IV. KẾT LUẬN VÀ KIẾN NGHỊ:

Việc điều chỉnh địa giới hành chính xã Đại Hoà, huyện Đại Lộc và xã Bình Định, huyện Thăng Bình sẽ tạo điều kiện thuận lợi cho chính quyền địa phương trong công tác quản lý, điều hành đạt hiệu quả cao, đồng thời bảo đảm cho sự phát triển ổn định, vững chắc trên các lĩnh vực kinh tế, xã hội, an ninh, quốc phòng tại địa phương.

Uỷ ban nhân dân tỉnh Quảng Nam kính trình Chính phủ xem xét, quyết định việc điều chỉnh địa giới hành chính xã Đại Hoà thuộc huyện Đại Lộc và xã Bình Định thuộc huyện Thăng Bình, tỉnh Quảng Nam./.
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