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Tổ chức hội nghị tập huấn nghiệp vụ công tác quản lý hồ sơ cán bộ, công chức




Thực hiện Quyết định số 14/2006/QĐ-BNV ngày 06/11/2006 của Bộ trưởng Bộ Nội vụ về việc ban hành Quy chế quản lý hồ sơ cán bộ, công chức và Quyết định số 06/2007/QĐ-BNV ngày 18/6/2007 của Bộ trưởng Bộ Nội vụ về việc ban hành thành phần hồ sơ cán bộ, công chức và mẫu biểu quản lý hồ sơ cán bộ, công chức, UBND tỉnh Quảng Nam thống nhất một số nội dung sau đây về tập huấn nghiệp vụ công tác quản lý hồ sơ cán bộ, công chức :

I/-  Mục đích yêu cầu :

 Tập huấn nghiệp vụ công tác quản lý hồ sơ CB-CC nhằm đạt mục đích yêu cầu sau:

-  Giúp cơ quan có thẩm quyền quản lý cán bộ, công chức nắm được đầy đủ, chính xác thông tin cơ bản của cán bộ, công chức từ khi được tuyển dụng vào cơ quan, tổ chức, đơn vị Nhà nước đến khi ra khỏi cơ quan, tổ chức, đơn vị Nhà nước.  

-  Tổ chức công tác quản lý hồ sơ cán bộ, công chức để phục vụ yêu cầu nghiên cứu, thống kê, đánh giá, tuyển chọn, đào tạo, bồi dưỡng, bổ nhiệm, điều động, biệt phái, luân chuyển, bố trí sử dụng, khen thưởng, kỷ luật và thực hiện một số chính sách đối với cán bộ, công chức.

-  Bồi dưỡng, nâng cao nghiệp vụ chuyên môn, tinh thần trách nhiệm cho cán bộ được giao nhiệm vụ trực tiếp quản lý hồ sơ cán bộ, công chức; đảm bảo cho công tác quản lý hồ sơ cán bộ, công chức đi vào nề nếp, được tổ chức một cách thống nhất, khoa học.

-  Hoàn thành tập huấn nghiệp vụ công tác quản lý hồ sơ cán bộ, công chức ở tỉnh trong tháng 10 năm 2007; ở các cơ quan, đơn vị trực thuộc tỉnh trong tháng 11 năm 2007.

II/-  Nội dung hội nghị tập huấn :

-  Thể chế quản lý hồ sơ cán bộ, công chức (ban hành kèm theo Quyết định số 14/2006/QĐ-BNV ngày 06/11/2006 của Bộ trưởng Bộ Nội vụ);

-  Hướng dẫn việc kê khai và sử dụng bộ mẫu biểu hồ sơ cán bộ, công chức (ban hành kèm theo Quyết định số 06/2007/QĐ-BNV ngày 18/6/2007 của Bộ trưởng Bộ Nội vụ).

III/-  Tổ chức thực hiện :

1)  Tổ chức hội nghị tập huấn ở tỉnh :

a.  Thời gian :  Dự kiến 01 buổi bắt đầu 13h30 ngày 25/10/2007.

b.  Địa điểm :  Trung tâm Hội nghị - Ủy ban nhân dân tỉnh.

c.  Thành phần tham dự :

*  Ở tỉnh, mời :

-  Đại diện Thường trực UBND tỉnh.

-  Đại diện Lãnh đạo các sở, ban, ngành, công ty Nhà nước.

-  Trưởng phòng TC-CB (hoặc Chánh Văn phòng) và 01 chuyên viên trực tiếp làm công tác quản lý hồ sơ cán bộ, công chức của các sở, ban, ngành, công ty Nhà nước.

*  Ở huyện, mời :

-  Đại diện lãnh đạo Thường trực UBND cấp huyện.

-  Trưởng phòng và 01 chuyên viên trực tiếp làm công tác quản lý hồ sơ cán bộ, công chức thuộc phòng NV-LĐ-TB&XH.

d.  Kinh phí tổ chức tập huấn :  Sở Nội vụ lập dự trù kinh phí trình UBND tỉnh xem xét, quyết định.

2)  Tổ chức hội nghị tập huấn ở các cơ quan, đơn vị trực thuộc tỉnh :

a)  Thời gian :  Trong tháng 11/2007.

b)  Thành phần tham dự:  Các cơ quan, đơn vị mời thành phần tham dự tương ứng theo khoản 1, mục c, phần III Kế hoạch này;

c)  Kinh phí tổ chức tập huấn :  Do Thủ trưởng các cơ quan, đơn vị xem xét, quyết định.

3)  Phân công Thủ trưởng các cơ quan, đơn vị tổ chức thực hiện :

a.  Giám đốc Sở Nội vụ tỉnh :

-  Chuẩn bị các tài liệu liên quan đến nội dung tập huấn và hướng dẫn triển khai thực hiện các quy định của Quy chế quản lý hồ sơ cán bộ, công chức (ban hành kèm theo Quyết định số 14/2006/QĐ-BNV ngày 06/11/2007 của Bộ Nội vụ);

- Chủ tịch UBND tỉnh ủy quyền tổ chức hội nghị tập huấn nghiệp vụ công tác quán lý hồ sơ cán bộ, công chức; tổ chức kiểm tra việc quản lý hồ sơ cán bộ công chức tại các cơ quan, đơn vị thuộc UBND tỉnh quản lý và báo cáo cho UBND tỉnh theo quy định. 

b.  Thủ trưởng các cơ quan, đơn vị :

-  Thủ trưởng các cơ quan, đơn vị quản lý trực tiếp cán bộ, công chức có trách nhiệm triển khai nội dung tập huấn cho các cơ quan, đơn vị trực thuộc;

-  Sau các Hội nghị tập huấn, Thủ trưởng các cơ quan, đơn vị có trách nhiệm hướng dẫn, đôn đốc, kiểm tra công tác xây dựng và quản lý hồ sơ cán bộ, công chức; hướng dẫn bổ sung, hoàn chỉnh các thành phần hồ sơ gốc đối với cán bộ, công chức đã có hồ sơ gốc nhưng chưa đầy đủ hoặc cán bộ, công chức mới được tuyển dụng lần đầu; lập lại hồ sơ mới đối với những hồ sơ bị hư hỏng, thất lạc.  

-  Chậm nhất từ nay đến hết ngày 31/12/2007, Thủ trưởng các cơ quan, đơn vị phải chỉ đạo hoàn thành công tác xây dựng và quản lý hồ sơ cán bộ, công chức.

Trên đây là Kế hoạch tập huấn nghiệp vụ công tác quản lý hồ sơ cán bộ, công chức nhằm thực hiện Quyết định số 14/2006/QĐ-BNV ngày 06/11/2006 của Bộ trưởng Bộ Nội vụ về việc ban hành Quy chế quản lý hồ sơ cán bộ, công chức. Yêu cầu Chủ tịch UBND huyện, thị xã, thành phố, các Giám đốc Sở, Thủ trưởng các cơ quan, đơn vị trực thuộc tỉnh nghiên cứu tổ chức triển khai thực hiện./. 

Nơi nhận :

TM. UỶ BAN NHÂN DÂN 

- Bộ Nội vụ (HN, ĐN);   

CHỦ TỊCH


-TT HĐND tỉnh;
                  báo cáo 




Đã ký

- CT,PCT UBND tỉnh; 

Nguyễn Đức Hải



- UBND các huyện, thị, thành phố;

- Sở - Ban-ngành;

-Các đơn vị trực thuộc UBND tỉnh;

- Các Cty nhà nước;

-  Lưu : VT, SNV.
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