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TỈNH QUẢNG NAM
Độc lập – Tự do – Hạnh phúc


Số :  736     /TB-UBND
Tam Kỳ, ngày   25   tháng 12    năm 2006
THÔNG BÁO 

Kết luận của đồng chí Hồ Thị Thanh Lâm - Phó Chủ tịch UBND tỉnh, 

kiêm Chủ tịch Hội đồng Tuyển dụng CC-VC tỉnh - tại phiên họp 

Hội đồng Tuyển dụng CC-VC-CCDB tỉnh ngày 13/12/2006


Ngày 13/12/2006, tại Sở Nội vụ tỉnh, đồng chí Hồ Thị Thanh Lâm - Phó Chủ tịch UBND tỉnh, kiêm Chủ tịch Hội đồng Tuyển dụng CC-VC tỉnh (gọi tắt là Hội đồng Tuyển dụng tỉnh) - chủ trì cuộc họp Hội đồng Tuyển dụng tỉnh với sự tham dự của các thành viên Hội đồng.

Tại cuộc họp, đồng chí Bùi Công Hai - Phó Giám đốc Sở Nội vụ tỉnh, Uỷ viên Hội đồng Tuyển dụng tỉnh - báo cáo quá trình thực hiện Kế hoạch số 73/KH-HĐTD ngày 7/11/2006 của Hội đồng Tuyển dụng tỉnh và kết quả sơ tuyển của các đơn vị có nhu cầu tuyển dụng viên chức năm 2006 (sau đây gọi tắt là đơn vị), cụ thể :

-  Ngày 7/11/2006, Sở Nội vụ đã mời đại diện Lãnh đạo và Trưởng phòng Tổ chức-Hành chính (Trưởng phòng NV-LĐ-TB&XH) các đơn vị có nhu cầu tuyển dụng để triển khai Kế hoạch số 73/KH-HĐTD của Hội đồng Tuyển dụng tỉnh.  Nhìn chung, các đơn vị đều thống nhất cao với Kế hoạch này. Riêng 02 đơn vị là Trường Cao đẳng sư phạm Quảng Nam và Sở Y tế đề nghị không tham gia vào đợt xét tuyển lần này vì chỉ tiêu biên chế giao đã thực hiện hết (trường Cao đẳng sư phạm)  và hiện tại chưa có nhu cầu về cán bộ y tế (Sở Y tế).  Sau đó, đồng chí Phan Nghĩa, Giám đốc Sở Nội vụ, Phó Chủ tịch thường trực Hội đồng, đã ký ban hành Quyết định thành lập Tổ Giúp việc. 

-  Theo Kế hoạch, từ ngày 01/12/2006 đến ngày 3/12/2006, Tổ giúp việc đã tiến hành nhận và kiểm tra, thẩm định hồ sơ qua sơ tuyển từ các đơn vị gởi đến.  Kết quả cụ thể như sau :

+  Nhu cầu tuyển dụng viên chức
:  334 người

+  Tổng số hồ sơ thí sinh đăng ký dự tuyển
:  610 hồ sơ
+  Tổng số hồ sơ đạt yêu cầu qua sơ tuyển
:  279 hồ sơ
+  Tổng số hồ sơ đạt yêu cầu qua thẩm định của Tổ giúp việc Hội đồng Tuyển dụng CC-VC tỉnh
:  277 hồ sơ
Sau khi nghe đồng chí Bùi Công Hai báo cáo danh sách thí sinh đạt yêu cầu qua thẩm định hồ sơ của Tổ Giúp việc, các thành viên Hội đồng đã thảo luận và đồng chí Hồ Thị Thanh Lâm kết luận một số nội dung như sau :

-  Ưu tiên xét tuyển thẳng đối với những thí sinh là người dân tộc thiểu số và những thí sinh có trình độ Cao học theo Quyết định số 17/2002/QĐ-UB ngày 25/3/2002 của UBND tỉnh Quảng Nam v/v ban hành Đề án Cơ chế chính sách đào tạo và thu hút nhân tài phục vụ cho sự phát triển kinh tế xã hội tỉnh Quảng Nam.

-  Bổ sung một chỉ tiêu trung cấp Kế toán cho Sở GD&ĐT tỉnh để tuyển dụng 02 thí sinh (Huỳnh Thị Mỹ Hạnh và Nguyễn Thị Hồng Mận) có số điểm bằng nhau ở chỉ tiêu tuyển dụng cuối cùng vì đây là đối tượng thuộc diện ưu tiên theo quy định (con thương binh, con bệnh binh).
·  Giao Sở Nội vụ, cơ quan thường trực của Hội đồng Tuyển dụng tỉnh yêu cầu các đơn vị gởi Giấy báo kết quả sơ tuyển cho những thí sinh đăng ký dự tuyển và niêm yết công khai kết quả sơ tuyển tại trụ sở đơn vị theo quy định hiện hành.

·  Thủ trưởng các đơn vị trực tiếp sơ tuyển có trách nhiệm giải quyết dứt điểm đơn khiếu nại của thí sinh (nếu có); đồng thời thẩm tra lại hồ sơ của các đối tượng thuộc diện ưu tiên theo quy định tại Kế hoạch số 73/KH-HĐTD ngày 7/11/2006 của Hội đồng Tuyển dụng tỉnh nhưng không đạt yêu cầu qua sơ tuyển ở đơn vị nhằm thực hiện tốt chính sách của Nhà nước đối với các đối tượng chính sách.  Các đơn vị khẩn trương thực hiện các công việc trên và báo cáo kết quả về Sở Nội vụ trước ngày 26/12/2006. 

·  Sở Nội vụ tỉnh có trách nhiệm tổng hợp kết quả giải quyết khiếu nại của các đơn vị và báo cáo Hội đồng Tuyển dụng CC-VC tỉnh tại cuộc họp Hội đồng.

Trên đây là ý kiến kết luận của đồng chí Hồ Thị Thanh Lâm - Phó Chủ tịch UBND tỉnh, kiêm Chủ tịch Hội đồng Tuyển dụng tỉnh.  UBND tỉnh thông báo để các cơ quan, đơn vị có liên quan triển khai thực hiện./.

Nơi nhận :

TM. UỶ BAN NHÂN DÂN 

-  TT HĐND, UBND tỉnh;
TL. CHỦ TỊCH
-  Đ/c Hồ Thị  Thanh Lâm;
CHÁNH VĂN PHÒNG

-  Các thành viên HĐTD tỉnh;

-  Các trường :  CĐYT, CĐKT-KT và 

   trường Dạy nghề; Sở GD&ĐT;

-  UBND các huyện :  BTM, NTM, NG,  




(Đã ký)

   ĐG,TG và PS;

-  Lưu : VPUBND, HĐTD, SNV.                                                                         Đinh Văn Thu
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