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	ỦY BAN NHÂN DÂN

TỈNH QUẢNG NAM


Số:    01   /BC-UBND
	         CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

        Độc lập – Tự do – Hạnh phúc


              Quảng Nam, ngày  03    tháng 01  năm 2017


BÁO CÁO

Kết quả thực hiện công tác phòng, chống tham nhũng năm 2016

và nhiệm vụ công tác thời gian đến của Ủy ban nhân dân tỉnh Quảng Nam


Thực hiện chế độ thông tin, báo cáo về phòng, chống tham nhũng, Ủy ban nhân dân tỉnh Quảng Nam báo cáo kết quả công tác phòng, chống tham nhũng (PCTN) năm 2016 và nhiệm vụ công tác thời gian đến của UBND tỉnh như sau:

I.  KẾT QUẢ CÔNG TÁC PHÒNG, CHỐNG THAM NHŨNG

1. Việc quán triệt, tuyên truyền, phổ biến chủ trương, chính sách, pháp luật về PCTN và công tác lãnh đạo, chỉ đạo việc thực hiện các quy định của pháp luật về PCTN

UBND tỉnh chỉ đạo các đơn vị, địa phương tổ chức tuyên truyền, phổ biến Luật Sửa đổi, bổ sung một số điều của Luật PCTN; Nghị định số 78/2013/NĐ-CP ngày 17/7/2013 của Chính phủ về minh bạch tài sản, thu nhập; Thông tư số 08/2013/TT-TTCP ngày 31/10/2013 của Thanh tra Chính phủ hướng dẫn thi hành các quy định về minh bạch tài sản, thu nhập. Đồng thời chỉ đạo các đơn vị, địa phương tổ chức tuyên truyền và đôn đốc, kiểm tra thực hiện tốt các văn bản chỉ đạo của Trung ương và của tỉnh: Chỉ thị số 33-CT/TW ngày 03/01/2014 của Bộ Chính trị về tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với việc kê khai và kiểm soát việc kê khai tài sản; Luật Phòng, chống tham nhũng; Nghị quyết số 63/2013/NQ13 của Quốc hội về tăng cường các biện pháp đấu tranh phòng, chống tội phạm, trong đó chú trọng phòng, chống tội phạm về kinh tế, chức vụ và tham nhũng; Chiến lược quốc gia phòng, chống tham nhũng đến năm 2020, Công ước của Liên hiệp quốc về chống tham nhũng; Chỉ thị số 37-CT/TU ngày 14/01/2014 của Tỉnh ủy Quảng Nam về đẩy mạnh thực hiện tiết kiệm, chống lãng phí trên địa bàn tỉnh, Chỉ thị số 50-CT/TW ngày 07/12/2015 của Bộ Chính trị về tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với công tác phát hiện, xử lý vụ việc, vụ án tham nhũng; Kế hoạch số 13-KH/TU ngày 07/01/2016 của Tỉnh ủy Quảng Nam thực hiện Chỉ thị số 50-CT/TW, ngày 07/12/2015 của Bộ Chính trị  về tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với công tác phát hiện, xử lý vụ việc, vụ án tham nhũng và Chỉ thị số 41-CT/TU ngày 17/7/2014 của Tỉnh ủy Quảng Nam về tăng cường sự lãnh đạo của Đảng trong công tác phòng, chống tham nhũng, lãng phí trên địa bàn tỉnh; Chương trình hành động thực hiện Kết luận số 21-KL/TW ngày 25/5/2012 của Ban Chấp hành Trung ương Đảng khóa XI về công tác phòng, chống tham nhũng, lãng phí, Kế hoạch số 31-KH/TU ngày 27/5/2016 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy Quảng Nam về triển khai thực hiện Kế hoạch số 16-KH/BCĐTW ngày 09/5/2016 của Ban Chỉ đạo Trung ương về phòng, chống tham nhũng về kiểm tra giám sát việc thanh tra vụ việc; khởi tố, điều tra, truy tố, xét xử các vụ án tham nhũng, kinh tế nghiêm trọng, phức tạp, dư luận xã hội quan tâm.
UBND tỉnh đã ban hành Quyết định số 1203/QĐ-UBND ngày 01/4/2016 về việc ban hành Kế hoạch triển khai thực hiện Nghị quyết số 82/NQ-CP ngày 06/12/2012 của Chính phủ về PCTN trên địa bàn tỉnh Quảng Nam năm 2016. Trên cơ sở Quyết định này của UBND tỉnh Quảng Nam, các đơn vị, địa phương đã xây dựng kế hoạch và tổ chức triển khai thực hiện.

UBND tỉnh đã tổ chức Hội nghị tổng kết 10 năm thực hiện Luật Phòng, chống tham nhũng.
Toàn tỉnh đã tổ chức 68 lớp phổ biến pháp luật về phòng, chống tham nhũng lồng ghép với tuyên truyền pháp luật về thanh tra, khiếu nại, tố cáo cho 6.105 lượt người tham gia.
2. Thực hiện các biện pháp phòng, ngừa tham nhũng

a) Việc triển khai thực hiện công khai, minh bạch trong hoạt động của các cơ quan, đơn vị

Các cơ quan, đơn vị trên địa bàn tỉnh triển khai thực hiện theo đúng quy chế dân chủ trong hoạt động của cơ quan, quy chế dân chủ ở cơ sở, công khai minh bạch các hoạt động của cơ quan, đơn vị mình như: Công khai tài chính - ngân sách, công khai trong mua sắm đầu tư và xây dựng cơ bản; công khai các quy trình, thủ tục giải quyết công việc của từng cơ quan, đơn vị gắn với cải cách các thủ tục hành chính; công khai công tác tổ chức cán bộ; công khai quy hoạch, kế hoạch sử dụng đất tại địa phương, công trình, dự án đầu tư, các khoản huy động và đóng góp trong nhân dân… 

Hình thức công khai chủ yếu: Công bố tại cuộc họp; công khai trong hội nghị cán bộ, công chức của cơ quan, đơn vị; niêm yết các thủ tục hành chính; thông báo bằng văn bản đến các cơ quan, đơn vị và cá nhân có liên quan đến nội dung công việc; công khai trên cổng thông tin điện tử của các cơ quan, đơn vị.

b) Xây dựng và thực hiện các chế độ, định mức, tiêu chuẩn

Chỉ đạo các cơ quan, đơn vị tổ chức truyên truyền, triển khai thực hiện Nghị định số 16/2015/NĐ-CP ngày 14/02/2015 của Chính phủ quy định về cơ chế tự chủ của đơn vị sự nghiệp công lập. Phần lớn các cơ quan, đơn vị thực hiện thanh toán tiền lương, phụ cấp, công tác phí, mua sắm tài sản, các khoản chi ngân sách theo đúng chế độ, định mức, tiêu chuẩn quy định. Việc chấp hành các khoản thu chi ngân sách thường xuyên được kiểm tra, đánh giá thông qua công tác thanh tra, kiểm tra của cơ quan tài chính và sự kiểm soát của Kho bạc Nhà nước góp phần giúp cho các cơ quan, đơn vị thực hiện đúng chế độ, định mức, tiêu chuẩn, phòng ngừa tham nhũng. 
Việc thanh toán lương qua tài khoản đã triển khai thực hiện nghiêm túc và có hiệu quả. 

Triển khai thực hiện tốt cơ chế tự chủ, tự chịu trách nhiệm theo Nghị định số 130/2005/NĐ-CP ngày 17/10/2005 và Nghị định số 43/2006/NĐ-CP ngày 25/4/2006 đối với các Sở, ban ngành, đơn vị quản lý hành chính. Ngoài ra, việc tổ chức hội, họp của các cơ quan hành chính, sự nghiệp thuộc tỉnh và UBND các cấp đã được phát huy theo hướng giảm các cuộc họp không cần thiết, nâng cao chất lượng và hiệu quả cuộc họp trên tinh thần tiết kiệm, chống lãng phí tại Điều 4, Quyết định số 114/QĐ-TTg ngày 25/5/2006 của Thủ tướng Chính phủ.
Việc mua sắm trang thiết bị của các cơ quan, tổ chức trên địa bàn tỉnh Quảng Nam tuân thủ theo trình tự mua sắm và thực hiện thẩm định giá theo quy định. Việc mua sắm xe ô tô mới phục vụ công tác, thay thế xe ô tô đủ điều kiện thanh lý chỉ áp dụng đối với những chức danh có tiêu chuẩn; đơn vị mới thành lập và các đơn vị hoạt động trên địa bàn miền núi, vùng sâu, vùng xa, hải đảo và đặc biệt khó khăn sau khi đã sắp xếp lại (điều chuyển từ nơi thừa sang nơi thiếu, tiếp tục sử dụng xe vẫn đủ điều kiện lưu hành). UBND tỉnh Quảng Nam đã triển khai tương đối tốt Quy chế tổ chức mua sắm tài sản, hàng hoá từ NSNN theo phương thức tập trung ban hành kèm theo Quyết định số 179/2007/QĐ-TTg ngày 26/11/2007 của Thủ tướng Chính phủ; Thông tư số 222/2008/TT-BTC ngày 10/3/2008 của Bộ Tài chính hướng dẫn thực hiện một số nội dung của Quy chế tổ chức mua sắm tài sản, hàng hoá từ NSNN theo phương thức tập trung ban hành kèm theo Quyết định số 179/2007/QĐ-TTg ngày 26/11/2007 của Thủ tướng Chính phủ, qua đó tiết kiệm được về thời gian, chi phí cho việc tổ chức mua sắm tài sản, từng bước chuyên nghiệp hoá công tác mua sắm tài sản nhà nước. Tài sản mua sắm tập trung bảo đảm được tính đồng bộ, phù hợp với yêu cầu, nội dung hoạt động và quá trình cải cách hành chính nhà nước, cải cách tài chính công; cơ chế công khai, kiểm tra, giám sát, xử lý vi phạm được quy định chặt chẽ, góp phần khắc phục tình trạng mua sắm, trang bị tài sản vượt tiêu chuẩn, định mức.   

Ủy ban nhân dân tỉnh đã ban hành Quyết định số 2513/QĐ-UBND ngày 15/7/2016 Ban hành danh mục tài sản thực hiện mua sắm tập trung của tỉnh Quảng Nam và giao đơn vị thực hiện; Chỉ thị số 22/CT-UBND ngày 09/6/2016 v/v Xây dựng kế hoạch phát triển kinh tế - xã hội và dự toán ngân sách nhà nước năm 2017; Quyết định 2025/QĐ-UBND ngày 13/6/2016 v/v Quy định định mức sử dụng xe ô tô chuyên dùng đối với các cơ quan, tổ chức, đơn vị thuộc phạm vi quản lý của UBND tỉnh Quảng Nam; 
Phần lớn các cơ quan, đơn vị thực hiện thanh toán tiền lương, phụ cấp, công tác phí, mua sắm tài sản, các khoản chi ngân sách theo đúng chế độ, định mức, tiêu chuẩn quy định. Việc chấp hành các khoản thu, chi ngân sách thường xuyên được kiểm tra, đánh giá thông qua công tác thanh tra, kiểm tra của cơ quan tài chính và sự kiểm soát của Kho bạc Nhà nước góp phần giúp cho các cơ quan, đơn vị thực hiện đúng chế độ, định mức, tiêu chuẩn phòng ngừa tham nhũng. 
c) Về thực hiện quy tắc ứng xử, quy tắc đạo đức nghề nghiệp

Việc triển khai thực hiện quy tắc ứng xử của cán bộ, công chức, viên chức theo Quyết định số 03/2007/QĐ-BNV ngày 26/02/2007 của Bộ Nội vụ được thực nghiêm túc tại cơ quan, đơn vị thông qua các hoạt động thường xuyên. Các cơ quan, đơn vị đều xây dựng, ban hành và niêm yết nội quy, quy chế làm việc của từng cơ quan, đơn vị. Trong quy chế và nội quy có cụ thể hóa những quy định về những việc cán bộ, công chức, viên chức phải làm; những việc cán bộ, công chức, viên chức không được làm; trách nhiệm của cán bộ, công chức, viên chức và của cơ quan, đơn vị. 

Nhìn chung, trong thời gian qua cán bộ, công chức, viên chức đã cơ bản chấp hành tốt các quy định của Quy tắc ứng xử, quy tắc đạo đức nghề nghiệp, không có cán bộ, công chức, viên chức nào vi phạm các quy định của Quy tắc ứng xử, quy tắc đạo đức nghề nghiệp và bị xử lý kỷ luật.

d) Về chuyển đổi vị trí công tác của cán bộ, công chức, viên chức theo Nghị định số 158/2007/NĐ-CP ngày 27/10/2007 của Chính phủ

Ủy ban nhân dân tỉnh tiếp tục chỉ đạo các đơn vị, địa phương tiếp tục thực hiện Chỉ thị số 19/CT-UBND ngày 29/5/2008 và Quyết định số 436/QĐ-UBND ngày 26/01/2010 của UBND tỉnh quy định tạm thời Danh mục các vị trí công tác định kỳ thực hiện chuyển đổi đối với công chức, viên chức thuộc UBND huyện, thành phố, sở, ban, ngành tỉnh Quảng Nam. 

đ) Về kê khai minh bạch tài sản, thu nhập

UBND tỉnh chỉ đạo các đơn vị, địa phương thực hiện việc kê khai minh bạch tài sản, thu nhập năm 2015. Kết quả như sau: 

- Tổng số cơ quan, đơn vị, địa phương (sau đây gọi tắt là đơn vị) phải thực hiện kê khai minh bạch tài sản, thu nhập năm 2015 trên địa bàn tỉnh là 91 đơn vị, trong đó: 54 đơn vị báo cáo về Thanh tra tỉnh; 37 đơn vị báo cáo về Sở Nội vụ.

- Tính đến ngày 30/3/2016 có 91/91 đơn vị báo cáo đã triển khai thực hiện việc kê khai minh bạch tài sản, thu nhập năm 2015 đạt tỷ lệ 100%.

- Tổng số người phải kê khai: 12.102 người.

- Đã thực hiện kê khai: 12.102 người.

- Chưa thực hiện kê khai: 0 người.

- Có 91/91 đơn vị đã thực hiện công khai bản kê khai.

- Tổng số người công khai theo hình thức niêm yết: 3.649 người.

- Tổng số người công khai theo hình thức công bố tại cuộc họp: 8.453 người.

- Chưa có trường hợp nào phải xác minh tài sản, thu nhập cũng như bị xử lý vì kê khai tài sản, thu nhập không trung thực.
Hiện nay, Thanh tra tỉnh đã ban hành công văn hướng dẫn và thực hiện đôn đốc các cơ quan, địa phương, đơn vị tiến hành thực hiện việc kê khai TSTN năm 2016.

e) Về thực hiện cải cách hành chính 

Tập trung đẩy mạnh công tác cải cách hành chính, thực hiện cơ chế một cửa, một cửa liên thông, xây dựng và áp dụng hệ thống quản lý chất lượng theo TCVN ISO 9001 - 2008 tại các cơ quan; khai thác, sử dụng có hiệu quả các trang thông tin điện tử để giảm thiểu chi phí và thời gian trong xử lý công việc tại các cơ quan, đơn vị, góp phần nâng cao hiệu quả trong công tác quản lý điều hành cũng như vai trò, trách nhiệm của cán bộ, công chức.
UBND tỉnh đã ban hành các văn bản sau sau:

· Quyết định số 2592/QĐ-UBND ngày 21/7/2016 v/v Công bố thủ tục hành chính đặc thù thuộc thẩm quyền giải quyết của các cơ quan hành chính trên địa bàn tỉnh Quảng Nam;  
· Chỉ thị số 23/CT-UBND ngày 28/6/2016 v/v tăng cường công tác giám sát, đánh giá đầu tư trên địa bàn tỉnh; 
· Quyết định số 1186/QĐ-UBND ngày 31/3/2016 về Quy trình kiểm tra hoạt động tiếp nhận, giải quyết TTHC tại các cơ quan, đơn vị trên địa bàn tỉnh theo quy định tại Thông tư số 25/2014/TT-BTP ngày 31/12/2014 của Bộ Tư pháp; 
· Kế hoạch số 1856/KH-UBND ngày 29/4/2016 về rà soát, đánh giá TTHC năm 2016 trên địa bàn tỉnh; 
· Quyết định số 1908/QĐ-UBND ngày 02/6/2016 v/v Ban hành Chương trình hành động thực hiện Nghị quyết Hội nghị Tỉnh ủy lần thứ ba (khóa XXI) về đẩy mạnh công tác cải cách hành chính trên địa bàn tỉnh giai đoạn 2016 - 2020.

· Quyết định số 16/2016/QĐ-UBND ngày 12/7/2016 v/v Ban hành Quy định chức năng, nhiệm vụ, quyền hạn và cơ cấu tổ chức của Sở Lao động-Thương binh và Xã hội tỉnh Quảng Nam; 
· Quyết định số 17/2016/QĐ-UBND ngày 13/7/2016 v/v Ban hành Quy định chức năng, nhiệm vụ, quyền hạn và cơ cấu tổ chức của Văn phòng Ủy ban nhân dân tỉnh Quảng Nam; 
· Quyết định số 2079/QĐ-UBND ngày 16/6/2016 v/v đổi tên và bổ sung chức năng, nhiệm vụ đối với Trung tâm Khuyến công và Tư vấn phát triển công nghiệp Quảng Nam; 
· Quyết định số 3514/QĐ-UBND ngày 30/9/2015 của UBND tỉnh về việc thành lập Trung tâm Phát triển quỹ đất Quảng Nam và Quyết định số 2011/QĐ-UBND ngày 10/6/2016 Về việc điều chỉnh, bổ sung Quyết định số 3514/QĐ-UBND ngày 30/9/2015 của UBND tỉnh về việc thành lập Trung tâm Phát triển quỹ đất Quảng Nam; 
· Quyết định số 1747/QĐ-UBND ngày 20/5/2016 Về việc thành lập Chi cục Kiểm lâm Quảng Nam trực thuộc Sở Nông nghiệp và Phát triển nông thôn tỉnh Quảng Nam; 
· Quyết định số 3257/QĐ-UBND ngày 14/9/2016  Về việc thành lập Trung tâm Hành chính công và Xúc tiến đầu tư tỉnh Quảng Nam, trên cơ sở bổ sung chức năng, nhiệm vụ và đổi tên Ban Xúc tiến đầu tư và Hỗ trợ doanh nghiệp tỉnh Quảng Nam;
· Quyết định số 3219/QĐ-UBND ngày 12/9/2016 v/v Ban hành Quy định trình tự, thủ tục bồi thường, hỗ trợ và tái định cư khi Nhà nước thu hồi đất trên địa bàn tỉnh Quảng Nam; Quyết định số 4019 /QĐ-UBND ngày 14/11/2016 về việc điều chỉnh loại đất giao có thu tiền sử dụng đất tại Quyết định số 1303/QĐ-UBND ngày 23/4/2012 của UBND tỉnh Quảng Nam;
· Quyết định số 3208/QĐ-UBND ngày 9/9/2016 Về việc công bố danh mục hồ sơ, thủ tục hành chính thực hiện cắt giảm thời gian giải quyết; 
· Quyết định số 3071/QĐ-UBND ngày 30/8/2016 v/v Thành lập Hội đồng và Tổ giúp việc Hội đồng thẩm định giá đất; 
· Quyết định số 3074/QĐ-UBND ngày ngày 30/8/2016 Quy định về mức thu học phí đối với cơ sở giáo dục thuộc hệ thống giáo dục quốc dân trên địa bàn tỉnh Quảng Nam; 
· Quyết định số 2989/QĐ-UBND ngày 23/8/2016 Ban hành Kế hoạch tuyển dụng công chức hành chính thuộc tỉnh Quảng Nam năm 2016; 
· Quyết định số 2986/QĐ-UBND ngày 23/8/2016 Ban hành Quy chế trách nhiệm và quan hệ phối hợp trong công tác đấu tranh phòng, chống buôn lậu, gian lận thương mại và hàng giả trên địa bàn tỉnh Quảng Nam; 
· Quyết định số 4079/QĐ-UBND ngày 17/11/2016 v/v Công bố bộ thủ tục hành chính chuẩn hóa thuộc phạm vi chức năng quản lý nhà nước của Sở Tư pháp tỉnh Quảng Nam; 
· Quyết định số 4080 /QĐ-UBND ngày 17/11/2016 ban hành Quy chế phối hợp giải quyết thủ tục hành chính cho cá nhân, tổ chức trên địa bàn tỉnh tại Trung tâm Hành chính công và Xúc tiến đầu tư tỉnh Quảng Nam; 
· Quyết định số 4038 /QĐ-UBND  ngày 14/11/2016 Ban hành Nội quy thi trắc nghiệm trên máy vi tính các kỳ thi tuyển, thi nâng ngạch công chức; thi tuyển, thi thăng hạng viên chức của tỉnh Quảng Nam;

·  Quyết định số 3965/QĐ-UBND ngày 08/11/2016 Phê duyệt Danh mục thủ tục hành chính thực hiện tại Trung tâm Hành chính công và Xúc tiến đầu tư tỉnh Quảng Nam.
Tiếp tục thực hiện tuyển chọn các chức danh lãnh đạo, quản lý thông qua hình thức thi tuyển theo Quyết định số 2222/QĐ-UBND ngày 19/7/2013 của Ủy ban nhân dân tỉnh Quảng Nam về việc ban hành Đề án thi tuyển chức danh cán bộ lãnh đạo, quản lý cơ quan hành chính, đơn vị sự nghiệp thuộc Ủy ban nhân dân tỉnh Quảng Nam.

Chỉ đạo các cơ quan, đơn vị tiếp tục thực hiện cải cách các thủ tục hành chính; thực hiện niêm yết công khai các mức thu phí, lệ phí, thời hạn giải quyết cho mỗi loại hồ sơ giấy tờ theo quy định.

3. Việc phát hiện và xử lý tham nhũng

a) Công tác thanh tra 

* Công tác thanh tra hành chính:
- Việc triển khai các cuộc thanh tra

Toàn tỉnh tập trung kết thúc 09 cuộc thanh tra năm 2015 chuyển sang và triển khai thực hiện 163/130 cuộc thanh tra, đạt 125% kế hoạch năm; kết thúc 145 cuộc và ban hành kết luận 136 cuộc. Trong đó, Thanh tra tỉnh đã triển khai 21/13 cuộc thanh tra theo chương trình, kế hoạch và đột xuất, đạt tỷ lệ 161,5% kế hoạch; tham mưu UBND tỉnh ban hành quyết định xử lý 06 cuộc thanh tra năm 2015 chuyển sang
. 

- Kết luận thanh tra

Qua thanh tra phát hiện sai phạm 71.505 triệu đồng, 9.952.139 m2 đất tại 367 đơn vị, cá nhân sai phạm/590 đơn vị, cá nhân được thanh tra; kiến nghị thu hồi nộp ngân sách nhà nước 42.650 triệu đồng, 81.275 m2 đất; giảm trừ quyết toán, chấn chỉnh và kiến nghị xử lý khác 28.855 triệu đồng, 9.870.864 m2 đất. Kiến nghị xử lý hành chính, kiểm điểm trách nhiệm 110 tập thể và 62 cá nhân; kiến nghị chuyển Cơ quan Điều tra 04 vụ (Nông Sơn 01, Điện Bàn 02, Nam Giang 01). Đã thu hồi nộp ngân sách nhà nước và miễn giảm thu hồi 14.624 triệu đồng (tỉ lệ thu hồi thấp do có một số cuộc thanh tra vừa mới kết thúc, phát hiện sai phạm và kiến nghị thu nộp ngân sách lớn). 

- Kết quả thanh tra ở một số lĩnh vực
+ Thanh tra đầu tư xây dựng cơ bản

 Triển khai 33 cuộc thanh tra, kết thúc và ban hành kết luận 30 cuộc, phát hiện sai phạm 12.293 triệu đồng, kiến nghị thu hồi nộp ngân sách nhà nước 10.352 triệu đồng, giảm trừ quyết toán và kiến nghị xử lý khác 1.914 triệu đồng, đã thu hồi nộp ngân sách nhà nước 6.653 triệu đồng, kiến nghị kiểm điểm trách nhiệm và xử lý hành chính 43 tập thể và 17 cá nhân, đã xử lý 27 tập thể và 37 cá nhân (kể cả đôn đốc năm trước chuyển sang).  

Qua thanh tra phát hiện một số sai phạm như: Công tác quản lý của đại diện chủ đầu tư ở một số hạng mục công trình và công tác giám sát kỹ thuật thi công, công tác nghiệm thu thiếu chặt chẽ; thi công ở một số hạng mục không đúng với thiết kế được duyệt, tiến độ thi công chậm so với thời gian ký hợp đồng, nhất là sai phạm trong việc thanh quyết toán vượt khối lượng xây lắp so với khối lượng thực tế thi công.
+ Thanh tra quản lý ngân sách nhà nước: Triển khai 75 cuộc thanh tra, kết thúc 69 cuộc, ban hành kết luận 65 cuộc và phát hiện sai phạm 54.420,5 triệu đồng, kiến nghị thu hồi nộp ngân sách nhà nước 28.014,2 triệu đồng, kiến nghị xử lý khác 26.406,3 triệu đồng, kiến nghị kiểm điểm trách nhiệm và xử lý hành chính 50 tập thể, 26 cá nhân, chuyển Cơ quan Điều tra 02 vụ, đã thu hồi nộp ngân sách nhà nước 6.402 triệu đồng và miễn giảm thu hồi 224,2 triệu đồng, đã xử lý 12 tập thể, 29 cá nhân. 

Ở lĩnh vực này, sai phạm được biểu hiện dưới các hình thức như: Công tác quản lý tài chính ngân sách chưa chặt chẽ; chi chuyển nguồn sai quy định; chi không đúng mục đích; chi sai nguyên tắc, chế độ quy định, hợp thức hóa chứng từ; thu để ngoài sổ sách kế toán...
+ Thanh tra lĩnh vực đất đai: Tiến hành 15 cuộc, kết thúc 10 cuộc và ban hành kết luận 07 cuộc, phát hiện sai phạm 2.007 triệu đồng và 40.972 m2 đất, kiến nghị thu hồi nộp ngân sách 1.977 triệu đồng, 5.369 m2 đất, kiến nghị xử lý khác 30 triệu đồng và 35.603 m2 đất, kiến nghị kiểm điểm trách nhiệm 07 cá nhân, chuyển Cơ quan Điều tra 01 vụ; đã thu hồi nộp ngân sách nhà nước 1.211,5 triệu đồng, đã xử ký 01 cá nhân.

Nội dung sai phạm như: Nợ tiền thuê đất, đất lấn chiếm; chuyển nhượng, cho thuê không đúng quy định, sử dụng đất không đúng mục đích và một số sai phạm khác.

+ Thanh tra lĩnh vực chuyên đề diện rộng: Tiến hành 23 cuộc, ban hành kết luận 23 cuộc, phát hiện sai phạm 2.471,1 triệu đồng và 9.916.191 m2 đất, kiến nghị thu hồi ngân sách nhà nước 2.306,2 triệu đồng, 80.930 m2 đất, kiến nghị xử lý khác 164,9 triệu đồng và 9.835.261 m2 đất, kiến nghị kiểm điểm trách nhiệm và xử lý hành chính 18 tập thể, 11 cá nhân, đã xử lý 02 tập thể, 02 cá nhân, đã thu hồi nộp ngân sách nhà nước 72 triệu đồng.

Nội dung sai phạm như: Đối với thanh tra cấp GCNQSD đất cho các hộ gia đình, cá nhân trên địa bản huyện, thị xã, thành phố: Việc cấp GCN QSD đất thực hiện không đúng về trình tự, thủ tục; thời gian thực hiện thủ tục hành chính chưa đảm bảo theo quy định, kéo dài thời gian thực hiện dẫn đến hồ sơ còn tồn đọng nhiều; diện tích đất chưa được cấp GCN QSD cho các đối tượng còn nhiều; một số trường hợp chưa thực hiện đầy đủ các nghĩa vụ tài chính về đất đai nhưng vẫn được cấp giấy CNQSD đất. Đối với thanh tra pháp luật về đất đai khi Nhà nước giao đất, cho thuê đất thực hiện đầu tư xây dựng các dự án: Sử dụng đất không dúng mục đích.; nợ tiền thuê đất và thuế sử dụng đất phi nông nghiệp.

+ Thanh tra lĩnh vực khác: Triển khai 19 cuộc, kết thúc 15 cuộc và ban hành kết luận 13 cuộc, phát hiện sai phạm và kiến nghị thu hồi nộp ngân sách 313,2 triệu đồng, kiến nghị kiểm điểm trách nhiệm 01 tập thể, 01 cá nhân, chuyển Cơ quan Điều tra 01 vụ, đã thu nộp ngân sách nhà nước 199,7 triệu đồng và xử lý 02 tập thể, 03 cá nhân (kể cả đôn đốc năm trước).

* Thanh tra, kiểm tra chuyên ngành

Tổ chức thực hiện 4.505 cuộc thanh tra, kiểm tra (trong đó, thành lập đoàn 615 cuộc, thanh tra, kiểm tra theo đợt 3.890 cuộc) tại 11.835 cá nhân, tổ chức. Qua công tác thanh tra, kiểm tra chuyên ngành đã phát hiện vi phạm và xử lý 2.874 tổ chức, cá nhân với 10.208 triệu đồng (trong đó, kiến nghị thu hồi 1.440 triệu đồng, bán hàng tịch thu và tiêu hủy 1.526 triệu đồng; xử phạt vi phạm 7.242 triệu đồng; đã thu 9.026 triệu đồng, tịch thu nhiều tang vật vi phạm hành chính)
. 

b) Công tác điều tra

Trong năm 2016, lực lượng CSĐT tội phạm về tham nhũng Công an tỉnh Quảng Nam thụ lý, điều tra 05 vụ/11 bị can có hành vi tham nhũng gồm:

* Khởi tố trong kỳ: 03 vụ/07 bị can gồm:

- Vụ lợi dụng chức vụ, quyền hạn trong khi thi hành công vụ do Công an thành phố Tam Kỳ thụ lý (5 bị can). Trong quá trình đền bù giải phóng mặt bằng phục vụ dự án đường cao tốc Đà Nẵng – Quảng Ngãi qua xã Tam Ngọc, thành phố Tam Kỳ, ông Huỳnh Điệp chuyên viên Trung tâm khai thác quỹ đất Thành phố Tam Kỳ cấu kết với ông Đoàn Nhơn là nông dân khai khống, chiếm đoạt tiền điền bù, thiệt hại hơn 766,34 triệu đồng. Vụ việc đang tiếp tục điều tra.

- Vụ lợi dụng chức vụ, quyền hạn trong khi thi hành công vụ do PC 46 thụ lý (01 bị can). Nội dung: Ông Nguyễn Cường – Phó Giám đốc Ban Quản lý rừng phòng hộ Đăk Mi không chỉ đạo chuyển hồ sơ, tang vật của 05 vụ khai thác lâm sản (gỗ) trái phép sang cơ quan chức năng mà đã lấy số gỗ tang vật đem bán, cho và mang về làm nhà; gây thiệt hại của Nhà nước hơn 47,3 m3 gỗ trị giá 252,3 triệu đồng. Kết quả: Đã kết thúc điều tra chuyển hồ sơ đề nghị VKSND tỉnh truy tố.

- Vụ tham ô tài sản do Công an thị xã Điện Bàn thụ lý (01 bị can). Nội dung: Ông Nguyễn Văn Thành, cán bộ phụ trách công tác Lao động – thương binh – xã hội của UBND xã Điện Hồng, có hành vi giả chữ ký của các đối tượng chính sách để quyết toán, chiếm đoạt tiền nhà nước với số tiền 52,43 triệu đồng. Hiện vụ việc đang tiếp tục điều tra.

* Kỳ trước chuyển sang: 02 vụ/04 bị can

- Vụ tham ô tài sản xảy ra tại trường PTTH Nguyễn Thái Bình, huyện Thăng Bình do PC 44 thụ lý, điều tra (1 bị can). Nội dung vụ việc: Bà Nguyễn Thị Duyên là kế toán trưởng trường PTTH Nguyễn Thái Bình có hành vi tham ô tài sản, tổng số tiền chiếm đoạt là 741,64 triệu đồng. Đang tiếp tục điều tra.

- Vụ lợi dụng chức vụ, quyền hạn trong khi thi hành công vụ xảy ra tại UBND huyện Nông Sơn, do PA 92 thụ lý (3 bị can). Nội dung: Từ năm 2009 đến năm 2011, lợi dụng việc thực hiện chủ trương của cấp trên về rà soát, khen thưởng người có công cách mạng, các đối tượng Nguyễn Xuân Hiệp – Phòng Nội vụ UBND huyện, Đoàn Quốc Dũng – Chủ tịch UBND xã Phước Ninh, Nguyễn Kim Dũng – Chủ tịch UBND xã Quế Trung đã làm sai quy trình, sai đối tượng được hưởng chính sách, gây thiệt hại cho nhà nước khoản 872,84 triệu đồng. Đã kết thúc chuyển VKS truy tố.

c) Truy tố


Trong năm 2016, Viện Kiểm sát nhân dân tỉnh truy tố 05 vụ/06 bị can, cụ thể: Tham ô tài sản 01 vụ/ 01 bị can; Lợi dụng chức vụ trong khi thi hành 03 vụ/04 bị can; giả mạo trong công tác 01 vụ/01 bị can.
d) Xét xử
Trong năm 2016, Tòa án nhân dân 2 cấp thụ lý 10 vụ/30 bị cáo, trong đó: Đã xét xử 06 vụ/17 bị cáo (kết quả: không có tội 01; miễn trách nhiệm hình sự hoặc miễn hình phạt 05; cải tạo không giam giữ 01; cho hưởng án treo 02; tù từ 03 năm trở xuống 05; tù từ 03 năm đến 7 năm 02; tù từ 15 năm đến 20 năm 01); trả hồ sơ cho viện kiểm sát 03 vụ/12 bị cáo; số vụ án còn lại phải giải quyết là 01 vụ/01 bị cáo.

4. Việc thực hiện chế độ tiếp công dân, giải quyết đơn thư khiếu nại, tố cáo liên quan đến công tác phòng, chống tham nhũng

Trong năm 2016, không nhận được đơn tố cáo nào liên quan đến hành vi tham nhũng của cán bộ, công chức. 

5. Việc chỉ đạo, phối hợp trong công tác phòng, chống tham nhũng

Công tác phối hợp giữa các tổ chức Đảng, các cơ quan ban ngành, đoàn thể, vẫn được duy trì thường xuyên, nhằm phối hợp tích cực trong việc ngăn ngừa, giám sát, phát hiện và xử lý các hành vi tham nhũng.

Các cơ quan Thanh tra tỉnh - Công an tỉnh - Viện Kiểm sát nhân dân tỉnh - Tòa án nhân dân tỉnh đã tiến hành sơ kết 02 năm thực hiện Kế hoạch Phối hợp trong công tác trao đổi, cung cấp, sử dụng thông tin, dữ liệu về phòng, chống tham nhũng giữa các cơ quan và đề ra các giải pháp thực hiện Kế hoạch phối hợp trong thời gian tới. 
II. NHẬN ĐỊNH, ĐÁNH GIÁ TÌNH HÌNH THAM NHŨNG, CÔNG TÁC PHÒNG CHỐNG THAM NHŨNG VÀ DỰ BÁO TÌNH HÌNH

1. Nhận định tình hình tham nhũng

Căn cứ theo Thông tư số 04/2014/TT-TTCP ngày 18/9/2014 của Thanh tra Chính phủ quy định về nhận định tình hình tham nhũng và đánh giá công tác PCTN. UBND tỉnh nhận định tình hình như sau:

- Mức độ phổ biến của hành vi tham nhũng: 
+ Quảng Nam đã xét xử 06 vụ việc có hành vi tham nhũng, tương đương mức 20 điểm (theo điểm a, khoản 3, Điều 7, Thông tư số 04/2014/TT-TTCP).

+ Mức độ phổ biến của hành vi tham nhũng căn cứ vào cảm nhận trải nghiệm của người dân, doanh nghiệp, CBCC,VC năm 2016 trên địa bàn tỉnh chưa được thực hiện, nên không có cơ sở để tính điểm.
Điểm tổng hợp của Quảng Nam về mức độ phổ biến của hành vi tham nhũng: từ 0 điểm đến 40 điểm, tương đương với mức “Ít phổ biến” theo điểm c, khoản 3, Điều 7, Thông tư số 04/2014/TT-TTCP.
- Mức độ thiệt hại về kinh tế do tham nhũng: 

+ Giá trị sai phạm do hành vi tham nhũng gây ra: 2.685.550.000 đồng;

+ Tổng chi ngân sách nhà nước năm 2015 của tỉnh Quảng Nam ước thực hiện: 19.499.738.182.501 đồng (Mười chín ngàn bốn trăm chín mươi chín tỷ, bảy trăm ba mươi tám triệu, một trăm tám mươi hai ngàn, năm trăm lẻ một đồng) theo Nghị quyết số 25/NĐ-HĐND ngày 08/12/2016 về phê chuẩn quyết toán ngân sách năm 2015 của HĐND tỉnh Quảng Nam.
+ Giá trị sai phạm trên tổng chi ngân sách nhà nước của năm liền kề kỳ nhận định (năm 2015) của tỉnh Quảng Nam: (2.685.550.000 X 100%)/19.499.738.182.501= 0,000137722%

+ Mức độ thiệt hại về kinh tế theo kết quả khảo sát cảm nhận, trải nghiệm của người dân, doanh nghiệp, CBCC,VC về mức độ thiệt hại kinh tế do tham nhũng chưa được thực hiện nên chưa có căn cứ để chấm điểm. 

Như vậy, giá trị sai phạm trên tổng chi ngân sách nhà nước của năm liền kề của tỉnh Quảng Nam dưới 1%, tương đương 5 điểm (theo điểm a, khoản 3, Điều 8, Thông tư số 04/2014/TT-TTCP).

Xác định và nhận định mức độ thiệt hại kinh tế do tham nhũng trên địa bàn tỉnh Quảng Nam theo quy định tại điểm c, khoản 3, Điều 8 Thông tư số 04/2014/TT-TTCP:

2 x 5 + 1 x 0 = 10 điểm, tương ứng với mức “thiệt hại thấp”.

- Mức độ nghiêm trọng của hành vi tham nhũng:

+ Tòa án nhân đưa ra xét xử 06 vụ/10 bị cáo, mức án được tuyên cao nhất là tù từ 15 năm đến 20 năm (Điều 278 Bộ luật Hình sự).

+ Theo quy định tại khoản 4, Điều 9 Bộ luật Hình sự thì mức hình phạt nêu trên tương đương với nhóm “Tội phạm Đặc biệt nghiêm trọng”.

+ Đối chiếu với quy định tại điểm a, khoản 3, Điều 9, Thông tư số 04/2014/TT-TTCP thì mức độ nghiêm trọng của hành vi tham nhũng là 30 điểm.

+ Mức độ nghiêm trọng của hành vi tham nhũng qua khảo sát cảm nhận, trải nghiệm của người dân, doanh nghiệp, CBCC,VC chưa được thực hiện nên không có căn cứ để tính điểm.

Điểm tổng hợp mức độ nghiêm trọng của hành vi tham nhũng: 

2 x 30 + 1 x 0 = 60 điểm, tương ứng với mức “Rất nghiêm trọng” theo điểm c, khoản 3, Điều 9, Thông tư số 04/2014/TT-TTCP.

2. Đánh giá công tác PCTN

a) Công tác chỉ đạo, điều hành công tác PCTN

- Xây dựng, ban hành và thực hiện kế hoạch kiểm tra, kế hoạch thanh tra hằng năm được thực hiện tốt.

- Việc thực hiện chế độ thông tin, báo cáo định kỳ hoặc đột xuất về công tác PCTN theo quy định của pháp luật được thực hiện đúng, đầy đủ và kịp thời.

- Các đơn vị, địa phương trên địa bàn tỉnh đã xây dựng, ban hành và thực hiện tốt kế hoạch tuyên truyền, nâng cao nhận thức về PCTN.

- UBND tỉnh đã chỉ đạo Sở Nội vụ, Ban Thi đua khen thưởng tỉnh đưa việc đánh giá hiệu quả công tác PCTN và gắn kết quả PCTN với công tác thi đua khen thưởng.

UBND tỉnh tự đánh giá về nội dung chỉ đạo, điều hành công tác PCTN đạt 06/06 điểm.

b) Công tác xây dựng, tổ chức thực hiện pháp luật có liên quan đến tham nhũng

- Hằng năm, UBND tỉnh đã ban hành văn bản và thực hiện hiện kế hoạch xây dựng văn bản quy phạm pháp luật trong đó có văn bản liên quan đến PCTN.

- Việc xây dựng, ban hành và thực hiện kế hoạch rà soát, hệ thống hóa văn bản quy phạm pháp luật được triển khai thực hiện tốt. 

- Các đơn vị, địa phương trên địa bàn tỉnh đã thực hiện tốt việc xây dựng, ban hành và thực hiện kế hoạch quán triệt, kiểm tra thực hiện văn bản quy phạm pháp luật trong đó có văn bản về PCTN.

UBND tỉnh tự đánh giá về nội dung xây dựng, tổ chức thực hiện pháp luật liên quan đến PCTN đạt 06/06 điểm.

c) Đánh giá nội dung về thực hiện các biện pháp phòng ngừa tham nhũng

- UBND tỉnh đã xây dựng, ban hành và thực hiện kế hoạch thực hiện các biện pháp phòng ngừa tham nhũng theo quy định pháp luật và theo hướng dẫn của Thanh tra Chính phủ.

- Đã áp dụng, thực hiện các biện pháp phòng ngừa tham nhũng trong hoạt động quản lý khi phát sinh các tình huống thực tế mà theo quy định của pháp luật phải áp dụng thực hiện.

- Các đơn vị, địa phương trên địa bàn tỉnh đã ban hành các văn bản quy định về cơ chế thu thập thông tin, kiểm tra, xử lý các trường hợp không thực hiện, thực hiện không đúng hoặc thực hiện không kịp thời các biện pháp phòng ngừa tham nhũng.

UBND tỉnh tự đánh giá nội dung về thực hiện các biện pháp phòng ngừa tham nhũng đạt 09/09 điểm.

d) Đánh giá nội dung về phát hiện, xử lý hành vi tham nhũng và thu hồi tài sản tham nhũng

- Hằng năm, Thủ trưởng cơ quan nhà nước các cấp đã chỉ đạo các cơ quan trực thuộc xây dựng, phê duyệt ban hành các kế hoạch kiểm tra định kỳ, thường xuyên kiểm tra việc thực hiện nhiệm vụ, quyền hạn của các cá nhân, cơ quan, tổ chức, đơn vị thuộc thẩm quyền quản lý.

- UBND tỉnh; các Sở, Ban, ngành; UBND các huyện, thị xã, thành phố đã xây dựng, ban hành và triển khai 100% kế hoạch công tác thanh tra hằng năm, trong đó có nội dung thanh tra hành chính hoặc thanh tra đột xuất nhằm phát hiện, xử lý hành vi tham nhũng.

- Năm 2016, tổng số tiền, giá trị sai phạm do hành vi tham nhũng được phát hiện là 2.685.550.000 đồng; đã thu hồi 787.880.000 đồng, đạt tỷ lệ 29,34% (trên 25%).

UBND tỉnh tự đánh giá nội dung về về phát hiện, xử lý hành vi tham nhũng và thu hồi tài sản tham nhũng đạt 07/09 điểm.

Điểm tổng hợp đánh giá công tác PCTN trên địa bàn tỉnh Quảng Nam năm 2016 như sau:

2 x 28 (điểm thành phần 1) + 1 x 0 (điểm thành phần 2) = 56 điểm.

3. Dự báo tình hình tham nhũng 

Với kết quả đạt được trong năm 2016 về công tác PCTN, UBND tỉnh Quảng Nam tiếp tục đẩy mạnh các biện pháp phòng ngừa trong năm 2017 một cách toàn diện hơn để tiếp tục kiểm soát tốt tình hình, từng bước đẩy lùi tệ nạn tham nhũng. Dự báo trong năm 2017, tình hình tham nhũng tiếp tục có diễn biến phức tạp, khó lường. Vì vậy, UBND tỉnh chỉ đạo các Sở, Ban, ngành; UBND các huyện, thị xã, thành phố tiếp tục thực hiện đồng bộ các giải pháp về PCTN, tăng cường hơn nữa công tác thanh tra, kiểm tra đối với các lĩnh vực nhạy cảm dễ xảy ra tham nhũng như lĩnh vực đất đai, khoáng sản, đầu tư và xây dựng cơ bản, bồi thường, hỗ trợ, Chương trình Nông thôn mới…
III. MỘT SỐ NHIỆM VỤ TRỌNG TÂM CÔNG TÁC PHÒNG, CHỐNG THAM NHŨNG TRONG THỜI GIAN ĐẾN

1. Tiếp tục tập trung đẩy mạnh công tác tuyên truyền pháp luật về phòng, chống tham nhũng, Chỉ thị số 33-CT/TW ngày 03/01/2014 của Bộ Chính trị về “Tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với việc kê khai và kiểm soát việc kê khai tài sản”; Chỉ thị số 50-CT/TW ngày 07/12/2015 của Bộ Chính trị về tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với công tác phát hiện, xử lý vụ việc, vụ án tham nhũng; Nghị quyết số 63/2013/QH13 của Quốc hội về tăng cường các biện pháp đấu tranh phòng, chống tội phạm, trong đó chú trọng phòng, chống tội phạm về kinh tế, chức vụ và tham nhũng.

2. Tổ chức tổng kết việc thực hiện Nghị quyết số 82/NQ-CP ngày 06/12/2012 của Chính phủ về chương trình hành động thực hiện Kết luận số 21-KL/TW ngày 25/5/2012 của Ban Chấp hành Trung ương Đảng khóa XI về việc tiếp tục thực hiện Nghị quyết Hội nghị lần thứ ba, Ban Chấp hành Trung ương Đảng khóa X về "tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với công tác phòng, chống tham nhũng, lãng phí" giai đoạn 2012 - 2016. Chỉ đạo thủ trưởng các Sở, Ban, ngành, các địa phương, các cơ quan Trung ương đóng trên địa bàn tỉnh thường xuyên quán triệt cho cán bộ, công chức, viên chức và người lao động Chiến lược quốc gia phòng, chống tham nhũng đến năm 2020. Thực hiện tốt công tác tuyên truyền Luật Phòng, chống tham nhũng (sửa đổi, bổ sung), Luật Thực hành tiết kiệm, chống lãng phí và các văn bản hướng dẫn thi hành, nhằm nâng cao nhận thức về nhiệm vụ phòng, chống tham nhũng, lãng phí, coi đây là nhiệm vụ trọng tâm, thường xuyên, lâu dài cùng với thực hiện nhiệm vụ chuyên môn của từng ngành, từng cơ quan, đơn vị. Tăng cường hơn nữa trách nhiệm của Đảng, Mặt trận và các tổ chức thành viên trong công tác tuyên truyền, vận động, giáo dục và đấu tranh để phòng ngừa tham nhũng, lãng phí.
3. Banh hành Kế hoạch phòng, chống tham nhũng năm 2017 trên địa bàn tỉnh Quảng Nam, theo đó lồng ghép việc thực hiện chiến lược quốc gia về phòng chống tham nhũng giai đoạn 2016-2020 vào từng năm cụ thể (thay thế Kế hoạch thực hiện Nghị quyết số 82/NQ-CP ngày 06/12/2012 của Chính phủ vì đã chấm dứt giai đoạn 2012-2016).

4. Chỉ đạo các sở, ban, ngành, UBND các huyện, thị xã, thành phố tổ chức triển khai hiệu quả Chỉ thị số 41-CT/TU ngày 17/7/2014 của Tỉnh ủy Quảng Nam về tăng cường sự lãnh đạo của Đảng trong công tác phòng, chống tham nhũng trên địa bàn tỉnh Quảng Nam. Kế hoạch số 13-KH/TU của Tỉnh ủy Quảng Nam thực hiện Chỉ thị số 50-CT/TW ngày 07/12/2015 của Bộ Chính trị về tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với công tác phát hiện, xử lý vụ việc, vụ án tham nhũng.

5. Tăng cường sự phối hợp với các cơ quan liên quan để tập trung giải quyết một số vụ việc trong hoạt động thanh tra, kiểm tra, điều tra, truy tố, xét xử đảm bảo đúng quy định của pháp luật, kịp thời xử lý đối với các vụ án tham nhũng và các vụ án khác mà dư luận quan tâm. Giải quyết, xử lý dứt điểm các đơn thư khiếu nại, tố cáo của công dân theo đúng thẩm quyền và đảm bảo đúng quy định của pháp luật về khiếu nại, tố cáo. Tăng cường các biện pháp nhằm thu hồi triệt để các khoản tiền, tài sản tham nhũng được phát hiện. 

6. Chỉ đạo ngành Thanh tra tăng cường công tác thanh tra, kiểm tra việc chấp hành các quy định của pháp luật về phòng, chống tham nhũng theo chương trình, kế hoạch công tác đã được phê duyệt. Tăng cường công tác kiểm tra, thanh tra trách nhiệm thủ trưởng trong việc thi hành pháp luật về phòng, chống tham nhũng và thực hiện tốt Thông tư số 02/2012/TT-TTCP ngày 13/7/2012 của Thanh tra Chính phủ về quy định chi tiết và hướng dẫn thẩm quyền, nội dung thanh tra trách nhiệm thực hiện các quy định của pháp luật về phòng, chống tham nhũng.

7. Thực hiện tốt việc đánh giá công tác phòng, chống tham nhũng của UBND cấp tỉnh năm 2017 theo Bộ chỉ số được Thanh tra Chính phủ ban hành tại Quyết định số 1426/QĐ-TTCP ngày 06/6/2016.

Trên đây là báo cáo kết quả công tác phòng, chống tham nhũng năm 2016 và nhiệm vụ công tác trong thời gian đến của UBND tỉnh Quảng Nam, kính báo cáo Thanh tra Chính phủ biết theo dõi, chỉ đạo./.
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� Thanh tra tỉnh phát hiện sai phạm 57.253,1 triệu đồng, 80.930 m2 đất; kiến nghị thu hồi nộp ngân sách Nhà nước 34.993,3 triệu đồng và 80.930 m2 đất, giảm trừ quyết toán, chấn chỉnh và kiến nghị xử lý khác 22.259,8 triệu đồng; đã thu hồi nộp ngân sách 8.807,6 triệu đồng, kiến nghị kiểm điểm trách nhiệm và xử lý hành chính 17 tập thể có sai phạm. Trong đó, tiến hành đôn đốc 28 kết luận và quyết định xử lý, đã thu hồi nộp ngân sách nhà nước 5.352 triệu đồng và xử lý kiểm điểm trách nhiệm 19 tổ chức, 58 cá nhân.








� Điển hình, Thanh tra Sở GTVT đã tiến hành kiểm tra và phối hợp với các cơ quan chức năng trên địa bàn tỉnh kiểm tra về an toàn giao thông trên các tuyến đường bộ, đường thủy…Kết quả đã phát hiện và lập biên bản xử phạt vi phạm hành chính 1.017 trường hợp với tổng số tiền 1.467,4 triệu đồng, đã thu nộp ngân sách nhà nước 1.201 triệu đồng.


Sở Công thương (Thanh tra Chi cục Quản lý thị trường) phối họp với ngành chức năng tiến hành thanh tra, kiểm tra trên lĩnh vực quản lý thị trường phát hiện, xử lý 1600 vụ, xử phạt vi phạm hành chính 3.472,5 triệu đồng, bán hàng tịch thu 1.526,3 triệu đồng và đã nộp ngân sách nhà nước 4.998,5 triệu đồng.
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