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	ỦY BAN NHÂN DÂN

TỈNH QUẢNG NAM
Số: 4030  /TTr -UBND
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

            Tam Kỳ, ngày   26   tháng  12   năm 2006

	
TỜ TRÌNH

Về việc đề nghị thành lập trường Đại học 

Tư thục Huỳnh Thúc Kháng, tỉnh Quảng Nam



	Kính gửi:
	Thủ tướng Chính phủ


Quảng Nam là tỉnh Duyên hải miền Trung, nằm giữa trung độ của cả nước, với diện tích gần 11 ngàn km2, dân số gần 1,5 triệu người, vị trí thuận lợi, có đường hàng không và đường hàng hải khu vực. Trong kế hoạch phát triển chung của cả nước, Quảng Nam đư​ợc xác định là tỉnh nằm trong vùng kinh tế trọng điểm của miền Trung, định hướng của tỉnh là xây dựng Quảng Nam thành tỉnh Công nghiệp giai đoạn 2015 - 2020. 

Xuất phát từ yêu cầu trên, vấn đề đặt ra cho tỉnh Quảng Nam hiện nay là tập trung đào tạo nguồn nhân lực có trình độ cao để phục vụ yêu cầu phát triển kinh tế - xã hội của địa phương cũng như các tỉnh lân cận. Ngoài việc tập trung xây dựng các trường công lập, Tỉnh ủy, HĐND, UBND tỉnh Quảng Nam đã có chủ trương khuyến khích các nhà khoa học, nhà đầu tư thành lập trường Đại học ngoài công lập để tham gia phát triển sự nghiệp Giáo dục & Đào tạo của tỉnh theo tinh thần Nghị quyết số 05/2005/NQ-CP của Chính phủ về đẩy mạnh xã hội hoá giáo dục. 

Căn cứ quy hoạch mạng lưới các trường Cao đẳng, Đại học trên địa bàn tỉnh đến 2010, căn cứ tình hình phát triển giáo dục của tỉnh hằng năm trên 400.000 học sinh đang học các cấp, trong đó khoảng 30.000 học sinh tốt nghiệp Trung học phổ thông dự thi vào các trường Cao đẳng, Đaị học; sau khi xem xét Đề án xin thành lập trường Đại học tư thục Huỳnh Thúc Kháng và khả năng đầu tư thực tế của Công ty TNHH Sơn Mỹ (chủ dự án xin thành lập trường), UBND tỉnh Quảng Nam thống nhất chủ trương và cho phép Ban Quản lý Khu Kinh mở Chu Lai ký thỏa thuận địa điểm 15 hecta đất, tại Phường An Phú, Thành phố Tam Kỳ. Đồng thời, ngày 25/12/2006, UBND tỉnh đã chủ trì cuộc họp với các ngành chức năng tham gia góp ý hoàn chỉnh Đề án và thống nhất đề nghị Thủ tướng Chính phủ xem xét thành lập trường Đại học tư thục Huỳnh Thúc Kháng, tỉnh Quảng Nam trong năm học 2006 - 2007 (có Đề án cụ thể kèm theo), nhằm góp phần đẩy mạnh phát triển sự nghiệp Giáo dục & Đào tạo của địa phương như đã trình bày trên.
Kính mong Thủ tướng Chính phủ quan tâm chấp thuận./.  
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- VP Chính phủ;
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