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Kết luận của Phó Chủ tịch UBND tỉnh Hồ Thị Thanh Lâm 

tại buổi làm việc với lãnh đạo Hội  Cựu chiến binh tỉnh




Ngày  15/12/2006, đồng chí Hồ Thị Thanh Lâm, Phó Chủ tịch UBND tỉnh có buổi làm việc với lãnh đạo Hội Cựu chiến binh tỉnh. Cùng dự làm việc có lãnh đạo Ban Dân vận Tỉnh ủy, Ban Văn hoá - Xã hội Hội đồng nhân dân tỉnh, lãnh đạo các Sở: Tài chính, Nội vụ, Văn hóa - Thông tin, Hội Văn học - Nghệ thuật và Văn phòng UBND tỉnh. Sau khi nghe lãnh đạo Hội Cựu chiến binh tỉnh báo cáo công tác chuẩn bị Đại hội đại biểu Cựu chiến binh tỉnh lần thứ IV nhiệm kỳ 2007 - 2012; các phương án chọn hiện vật trưng bày ở Công trình Văn hóa Cựu chiến binh Việt Nam tại Điện Biên; kế hoạch gặp mặt cán bộ cao cấp trong Quân đội đã nghỉ hưu và các đồng chí Ủy viên Ban chấp hành Tỉnh hội qua 02 nhiệm kỳ; ý kiến phát biểu của lãnh đạo các ngành dự họp, Phó Chủ tịch UBND tỉnh Hồ Thị Thanh Lâm đã kết luận những nội dung sau:

I. Năm 2006, Hội Cựu chiến binh tỉnh đã tổ chức nhiều hoạt động thiết thực, sôi nổi và hiệu quả, góp phần quan trọng thúc đẩy phát triển kinh tế - xã hội của tỉnh. Hội viên Hội Cựu chiến binh các cấp luôn nêu cao tinh thần “Vì nhân dân quên mình” của anh bộ đội Cụ Hồ, đi đầu trong các phong trào xóa đói giảm nghèo, phòng chống tệ ạn xã hội, phong trào toàn dân đoàn kết xây dựng đời sống văn hoá, xây dựng gia đình văn hoá, tộc họ văn hoá, thôn, khối phố văn hoá, nhiều người trở thành những tấm gương tiêu biểu, xuất sắc trong các phong trào thi đua của các địa phương, cơ sở. Đặc biệt, qua các đợt thiên tai bão lụt, lực lượng Cựu chiến binh đã tự nổ lực vượt khó vươn lên, vừa giúp đỡ đồng bào gặp khó khăn hoạn nạn ổn định đời sống. Những đóng góp to lớn của Hội viên Cựu chiến binh toàn tỉnh được nhân dân và lãnh đạo các cấp ghi nhận và đánh giá cao.

Năm 2007, tỉnh Quảng Nam kỷ niệm 10 năm ngày tái lập và cũng là thời gian các cấp Hội Cựu chiến binh tổ chức nhiều hoạt động thiết thực chào mừng Đại hội Đại biểu Hội Cựu chiến binh tỉnh lần thứ IV, nhiệm kỳ 2007 - 2012, UBND tỉnh mong rằng hội viên Cựu chiến binh toàn tỉnh sẽ tiếp tục phát huy những phẩm chất tốt đẹp của mình, là lực lượng nòng cốt trong các phong trào quần chúng ở địa phương, cơ sở, đóng góp công sức và trí tuệ vào sự nghiệp xây dựng quê hương Quảng Nam trong thời kỳ mới. 

II.  Giải quyết những đề xuất, kiến nghị của Hội Cựu chiến binh tỉnh:

1. Về công tác tổ chức Đại hội: Sau khi chuẩn bị chu đáo nội dung, nhân sự cho đại hội, Thường trực Hội báo cáo xin ý kiến Thường trực, Thường vụ Tỉnh uỷ về nội dung Báo cáo Chính trị trình Đại hội, công tác nhân sự Ban chấp hành nhiệm kỳ mới và thời gian tiến hành đại hội. 

Về kinh phí tổ chức đại hội: UBND tỉnh đã bố trí 100 triệu đồng (một trăm triệu đồng) trong dự toán kế hoạch năm 2007 cho các hoạt động tổ chức đại hội, Hội Cựu chiến binh tỉnh thực hiện chi theo quy định.

Giao Sở Tài chính xem xét dự trù kinh phí tổ chức đại hội của Hội Cựu chiến binh tỉnh, trình UBND tỉnh quyết định bổ sung hợp lý. 

2. UBND tỉnh thống nhất chủ trương cho Hội Cựu chiến binh tỉnh tổ chức buổi gặp mặt các đồng chí Ủy viên Ban chấp hành Tỉnh hội qua 02 nhiệm kỳ và cán bộ cao cấp trong quân đội đã nghỉ hưu nhân kỷ niệm 10 năm tái lập tỉnh (01/01/1997 - 01/01/2007) và kết hợp lấy ý kiến đóng góp vào Báo cáo chính trị trình Đại hội lần thứ IV, nhiệm kỳ 2007-2012.

Giao Sở Tài chính tham mưu UBND tỉnh quyết định cấp kinh phí cho Hội Cựu chiến binh tỉnh tổ chức buổi gặp mặt.

3. Đối với việc chọn hiện vật gửi tặng trưng bày trong công trình văn hóa Cựu chiến binh Việt Nam tại Điện Biên:

Qua đề xuất của các ngành và Thường trực Hội Cựu chiến binh tỉnh, UBND tỉnh thống nhất chọn mô hình Tượng đài Chiến thắng Núi thành làm mô hình gửi tặng trưng bày trong Công trình Văn hóa Cựu chiến binh Việt Nam tại Điện Biên. Hội Cựu chiến binh tỉnh làm việc với Sở Văn hóa - Thông tin, Hội Văn học - Nghệ thuật tỉnh để được tư vấn, giúp đỡ trong việc chọn chất liệu, chọn nhà điêu khắc có tay nghề để thực hiện mô hình đúng với bản gốc tượng đài Chiến thắng Núi thành, đảm bảo tính thẩm mỹ, các tiêu chí về điêu khắc, kiến trúc, kích cỡ và nêu bật chủ đề tư tưởng, truyền thống lịch sử - văn hóa và cách mạng của Quê hương Quảng Nam.

Ngoài mô hình, Hội Cựu chiến binh có thể chọn thêm một số hình ảnh giới thiệu về con người và quê hương Quảng Nam qua các cuộc kháng chiến chống giặc ngoại xâm, để gửi trưng bày.

Về kinh phí thực hiện mô hình: UBND tỉnh hoan nghênh Hội Cựu chiến binh tỉnh đã chủ động phát động trong hội viên phong trào tự nguyện đóng góp gây quỹ thực hiện mô hình gửi tặng trưng bày trong công trình văn hóa Cựu chiến binh Việt Nam tại Điện Biên:
UBND tỉnh giao Sở Tài chính xem xét đề xuất của Hội Cựu chiến binh, tham mưu UBND tỉnh cấp kinh phí để hội thực hiện mô hình hiện vật Tượng đài Chiến thắng Núi thành đạt chất lượng cao.

 Trên đây là nội dung kết luận của đồng chí Hồ Thị Thanh Lâm, Phó Chủ tịch UBND tỉnh tại buổi làm việc với với lãnh đạo Hội Cựu chiến binh tỉnh. UBND tỉnh thông báo để các sở, ban, ngành, Hội, đoàn thể và địa phương liên quan triển khai thực hiện.
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