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Độc lập - Tự do - Hạnh phúc



Số:    218    /PA-UBND
 
      Tam Kỳ, ngày  18    tháng 01 năm 2008



PHƯƠNG ÁN

 Tăng cường kiểm tra, kiểm soát lâm sản trước, trong 

và sau Tết Nguyên đán Mậu Tý năm 2008


Để triển khai thực hiện tốt Chỉ thị 01/CT-UBND ngày 08/01/2008 của UBND tỉnh Quảng Nam, về việc tổ chức đón Tết Mậu Tý năm 2008; đồng thời tiếp tục triển khai thực hiện Chỉ thị 12/2003/CT-TTg, Chỉ thị số 08/2006/CT-TTg ngày 08/3/2006 của Thủ tướng Chính phủ và Chỉ thị 13/CT/2003/CT-UB, Chỉ thị số 17/2006/CT-UBND ngày 17/4/2006 của UBND tỉnh về tăng cường các biện pháp cấp bách để ngăn chặn tình trạng chặt phá, lấn chiếm rừng, khai thác rừng trái phép; Chỉ thị số 39/CT-UBND ngày 24/ 8 /2007 của UBND tỉnh Quảng Nam về việc  thực hiện các biện pháp cấp bách để lập lại kỷ cương trong công tác quản lý bảo vệ rừng phòng hộ Phú Ninh; công văn số 3855/UBND-NC ngày 29/11/2007 và công văn số 3032/BCĐ-TW ngày 16/11/2007 của Ban chỉ đạo 127 Trung ương về việc tăng cường kiểm tra, kiểm soát thị trường trong dịp cuối năm 2007 và Tết nguyên đán Mậu Tý/2008, UBND tỉnh Quảng Nam triển khai thực hiện “Phương án tăng cường kiểm tra, kiểm soát lâm sản trước, trong và sau Tết Nguyên đán Mậu Tý năm 2008” với các nội dung sau:


I/ Mục đích, yêu cầu:  


1. Mục đích:

- Tăng cường các biện pháp cấp bách phòng, chống chặt phá rừng, bảo vệ nghiêm ngặt diện tích rừng hiện còn nhằm nâng cao độ che phủ của rừng, bảo vệ tốt nguồn nước để phục vụ cho nông nghiệp, bảo vệ môi trường sinh thái và nước sử dụng hàng ngày cho nhân dân.

- Ngăn chặn triệt để việc lợi dụng Tết để khai thác, vận chuyển, kinh doanh gỗ, tuỳ tiện phá rừng tự nhiên lấy đất trồng rừng, làm nương rẫy, đốt than, săn bắt động vật rừng (ĐVR) trái phép.

- Nâng cao nhận thức của nhân dân trong công tác bảo vệ rừng và trách nhiệm của chính quyền địa phương các cấp trong việc thực hiện Quyết định 245/1998/QĐ-TTg ngày 21/12/1998 của Thủ tướng Chính phủ về thực hiện trách nhiệm quản lý nhà nước về rừng và đất lâm nghiệp.

- Thông qua việc thực hiện Phương án góp phần cùng toàn dân bảo vệ an ninh chính trị địa phương và trật tự an toàn xã hội.

 
2. Yêu cầu:

- Lực lượng Kiểm lâm các cấp có trách nhiệm xác định địa bàn trọng điểm, các tụ điểm xung yếu để tham mưu cho chính quyền các địa phương xây dựng phương án, tổ chức lực lượng phối hợp, bố trí lực lượng nòng cốt đủ mạnh gồm: Kiểm lâm - Công an - Quân đội và các cơ quan có liên quan ở địa phương tạo nên sức mạnh tổng hợp tổ chức kiểm tra, truy quét, ngăn chặn triệt để việc khai thác, vận chuyển, gia công chế biến, mua bán gỗ, động vật rừng và khai thác khoáng sản trái phép tại các địa phương, kiên quyết không để tài nguyên rừng bị suy giảm; đồng thời vận động nhân dân tố giác những người có hành vi vi phạm Luật Bảo vệ và Phát triển rừng để các cơ quan chức năng xử lý nghiêm minh, đúng pháp luật. 

- Lực lượng Kiểm lâm địa phương phối hợp với các ngành liên quan, các tổ chức, đoàn thể, Mặt trận ... trên địa bàn các huyện, thị xã, thành phố cùng với  các cơ quan thông tấn, báo chí, phát thanh truyền hình tích cực tổ chức tuyên truyền, vận động toàn dân, toàn xã hội tham gia bảo vệ rừng, chống mọi hành vi xâm phạm đến tài nguyên rừng.

- Nghiêm trị bọn đầu nậu chuyên phá rừng, đặc biệt đối với thành phần chủ mưu, cầm đầu ... phải điều tra xử lý cương quyết, nghiêm minh; đối với các tổ chức, cá nhân có hành vi bao che, dung túng, tiếp tay cho bọn phá rừng dù ở cương vị hay lĩnh vực công tác nào cũng được xử lý nghiêm minh theo pháp luật.

- Những hành vi vi phạm nghiêm trọng cần phải được truy cứu trách nhiệm hình sự, nếu chưa đến mức độ truy cứu trách nhiệm hình sự thì phải xử lý nghiêm minh để răn đe và giáo dục. 

- Trong việc kiểm tra, truy quét yêu cầu các cấp, các ngành có liên quan tham gia triệt để; đồng thời giúp UBND huyện, thị xã, thành phố có phương hướng, giải pháp lâu dài trong công tác QLBVR trên địa bàn.

II/ Xác định các vùng trọng điểm:

- Huyện Phước Sơn: xã Phước Hiệp, Phước Đức, Phước Xuân, tuyến đường HCM...; khu vực giáp ranh trên tuyến đường HCM (Phước Xuân - Cà Dy).

- Huyện Hiệp Đức: Vận chuyển lâm sản trái phép trên QL 14E ( Phước Sơn về Thăng Bình), khu vực Mò O.  

- Huyện Nam Giang: Xã Cà Dy, thị trấn Thạnh Mỹ, xã Zuôil, tuyến sông Cái, sông Boung, tuyến đường Hồ Chí Minh (từ cây số 17 đến Trạm Kiểm lâm Tà Lơ); điểm thu mua và vận chuyển gỗ (bến Đá Trắng); thôn Crung, xã Cà Dy (đồi Mắt Khỉ); TK 342 xã Chàvala, TK 299, 300. 301, 305,306,309 xã Tàbhing; Khu vực khai thác vàng trái phép xã Đăcpre, Đăcpring.

- Huyện Đông Giang: Xã ATing, xã Macooih, xã Cà Dăng, xã Zơ Ngây, xã Ba, xã Tư, tuyến đường Hồ Chí Minh (từ Khe Lầy đến AZờ), tuyến ĐT 604.

- Huyện Tây Giang: Khu vực xã Lăng, tuyến đường AXan - Ch’ Om; tuyến đường HCM (từ Azích – ALưới).

- Huyện Bắc Trà My: xã Trà Dương, Trà Bui, Trà Kót, các khu vực thường xảy ra khai thác rừng, phá rừng tự nhiên trái phép để trồng rừng.

-Huyện Nam Trà My: Trà Dơn, Trà Leng (khu vực thuỷ điện Sông Tranh 2) 

- Huyện Tiên Phước: Các điểm thường xảy ra khai thác lâm sản trái phép tại Tiên Hiệp, Tiên Sơn; vận chuyển lâm sản trên tuyến đường QL 616 (huyện Phú Ninh - Đèo Liêu).

- Huyện Quế Sơn: Xã Quế Lâm, Quế Ninh; khu vực Dốc Dó giáp ranh với D7 (xã Đại Sơn , huyện Đại Lộc), tuyến đường Trung Phước đi Hương An, tuyến đường thuỷ từ Khe Sé đi Trung Phước. 

- Huyện Đại Lộc: Khu vực Khe Hoa, D7, An Điềm, thôn Hoà Hữu Đông, Hoà Hữu Tây (xã Đại Hồng); QL 14B, tuyến ĐT 101 (Đại Đồng - Đại Lãnh); tuyến đường sông và đường bộ từ Sườn Giữa (Mèn) đi Đại Lãnh; tuyến  đường sông Vu Gia (Mò O - Ái Nghĩa), sông Con (An Điềm - Cầu Hà Tân); các cơ sở cưa xẻ, chế biến lâm sản ven sông Vu Gia. 

- Huyện Điện Bàn: Khu vực cầu Câu Lâu, Đông Hồ, tuyến QL 609 (Vĩnh Điện - Ái Nghĩa).

- Huyện Núi Thành, huyện Phú Ninh: Khu vực rừng phòng hộ hồ Phú Ninh. 

- Thị xã Hội an: Tuyến đường thuỷ (Câu lâu về Cẩm Kim); các cơ sở gia công cưa xẻ gỗ khu vực Cẩm Kim và Cẩm Hà; các vụ phá rừng, lấn chiếm đất trồng rừng và săn, bẩy bắt động vật rừng tại xã Tân Hiệp (Cù Lao Chàm).

- Huyện Thăng Bình: Các tụ điểm thu mua ĐVR tại xã Bình Nguyên, thị trấn Hà Lam; tuyến đường Bình Lâm đi Cây Cốc, Bình Lâm đi Hà Lam.

- Huyện Duy Xuyên: Các cơ sở cưa xẻ gỗ xã Duy Phước, Duy Vinh, tuyến đường sông Thu Bồn.

III/ Tổ chức thực hiện:

1. Ở tỉnh:


- Giao Chi cục Kiểm lâm (cơ quan thường trực của BCĐ thực hiện các nhiệm vụ cấp bách bảo vệ rừng và phòng cháy, chữa cháy rừng của tỉnh) có trách nhiệm tổ chức kiểm tra, truy quét đẩy lùi nạn phá rừng, tăng cường công tác pháp chế, phát hiện và xử lý nghiêm minh các hành vi vi phạm Luật Bảo vệ và Phát trển rừng; chỉ đạo các Hạt Kiểm lâm tham mưu UBND huyện, thị xã, thành phố xây dựng Phương án, kế hoạch triển khai thực hiện thật cụ thể cho từng đơn vị huyện, địa bàn trọng điểm; 


- Các ngành liên quan có trách nhiệm bố trí nhân sự để tham gia lực lượng liên ngành khi có yêu cầu.

- Các Đội Kiểm lâm cơ động & PCCCR: Tăng cường tuần tra, kiểm tra, chủ động lập kế hoạch tuần tra, tổ chức thực hiện truy quét thường xuyên bám sát địa bàn chốt chặt các điểm trọng yếu để kịp thời phát hiện và xử lý nghiêm minh các trường hợp khai thác lâm sản trái phép vùng giáp ranh các huyện miền núi.

- Đội kiểm tra liên ngành cấp tỉnh tiếp tục triển khai Phương án 2728/PA-UBND ngày 06/9/2007của UBND tỉnh Quảng Nam về việc thực hiện các biện pháp cấp bách để lập lại trật tự kỷ cương trong công tác QLBVR phòng hộ Phú Ninh; đồng thời bổ sung lực lượng để thực hiện việc tuần tra, truy quét tại các vùng trọng điểm tại các địa phương khác trong tỉnh.

Khi lực lượng liên ngành tỉnh triển khai tuần tra, truy quét thuộc địa bàn quản lý của huyện, thành phố, thị xã nào, nếu có yêu cầu thì UBND huyện, thành phố, thị xã đó phải cử người tham gia.

2. Ở các huyện, thị xã, thành phố:

- Các Hạt Kiểm lâm tham mưu cho UBND các huyện, thị xã, thành phố xây dựng Phương án; tham mưu thành lập Đội công tác liên ngành kiểm tra, kiểm soát lâm sản và chủ động làm việc với các ngành liên quan để đảm bảo có sự phối hợp chặt chẽ trong thời gian thực hiện Phương án.

- Xác định rõ các đối tượng chuyên nghiệp, chủ mưu, cầm đầu; thời gian, phương thức, thủ đoạn hoạt động để tổ chức kiểm tra, kiểm soát và truy quét có hiệu quả, kịp thời đấu tranh ngăn chặn các hành vi vi phạm Luật Bảo vệ và phát triển rừng.

- Xác định rõ các tụ điểm, trọng điểm, thời điểm để phối hợp kiểm tra, truy quét; các Đội công tác liên ngành, Hạt Kiểm lâm có ranh giới liền kề chủ động trao đổi thông tin với nhau để tổ chức phối hợp kiểm tra, truy quét các vùng trọng điểm, kiểm soát chặt chẽ tại các khu vực giáp ranh có khai thác, mua bán, vận chuyển lâm sản trái phép. 

- UBND các huyện, thị xã, thành phố tổ chức lực lượng liên ngành tập trung thực hiện công tác tuần tra, truy quét thường xuyên bám sát địa bàn, chốt chặt tại các vùng trọng điểm được xác định trên; đối với các vùng giáp ranh các địa phương, các lực lượng cần trao đổi thông tin và có phương án phối hợp thực hiện việc tuần tra, truy quét.  

IV. Thời gian và kinh phí thực hiện:

1. Về thời gian : Tổ chức thực hiện cao điểm  từ nay đến ngày 29/02/2008, chia làm 3 đợt:

- Đợt 1 (trước Tết): Từ nay đến ngày 31/01/2008.

- Đợt 2 (trong Tết): Từ ngày 01/02/2008 đến ngày 15/02/2008.

- Đợt 3 (sau Tết)   : Từ ngày 16/02/2008 đến ngày 29/02/2008.

2. Kinh phí:

Được cấp từ nguồn ngân sách tỉnh, huyện để hỗ trợ tiền ăn, bồi dưỡng cho các thành viên tham gia; chi phí xăng dầu; chi phí đưa tin và truyền hình; chi phí khác phục vụ công tác truy quét.

Sở Nông nghiệp và phát triển nông thôn chỉ đạo Chi cục Kiểm lâm lập dự trù kinh phí báo cáo Sở trình UBND tỉnh, Sở Tài chính giải quyết.

Các Hạt Kiểm lâm phối hợp với Phòng Tài chính lập dự trù kinh phí trình UBND huyện, thành phố, thị xã giải quyết.

V. Chế độ thông tin, báo cáo:

- Chi cục Kiểm lâm theo dõi tình hình triển khai thực hiện Phương án này và phương án của các huyện, thành phố, thị xã; tổng hợp và báo cáo tình hình cho Sở Nông nghiệp & PTNT và UBND tỉnh vào cuối các đợt của Phương án. 

- UBND các huyện, thị xã, thành phố tổ chức tổng kết đánh giá tình hình và kết quả thực hiện Phương án và đề nghị khen thưởng những cá nhân, đơn vị có thành tích xuất sắc trong quá trình thực hiện.

Ủy ban nhân dân tỉnh yêu cầu các ngành, các địa phương liên quan phối hợp triển khai thực hiện nghiêm Phương án, bảo đảm đạt kết quả cao nhất./.

Nơi nhận:
- TVTU, TTHĐND (b/c);

- Đ/c Chủ tịch, các Phó Chủ tịch UBND tỉnh;

- UBND các huyện, thị xã, thành phố;

- Các Sở: Nông nghiệp và PTNT, Tài chính,  KH&ĐT, Thương mại;

- BCHQS tỉnh, BCH Biên phòng, Công an tỉnh;

- CPVP;

- Chi cục Kiểm lâm, Chi cục QLTT tỉnh;

- Báo Quảng Nam, Đài PT-TH tỉnh;
- Lưu VT, TH, NC, KTTH, KTN.

TM. ỦY BAN NHÂN DÂN

KT. CHỦ TỊCH

PHÓ CHỦ TỊCH

Đã ký

Nguyễn Ngọc Quang
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