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TỜ TRÌNH

Về việc thành lập phường Cẩm Nam

thuộc thị xã Hội An, tỉnh Quảng Nam


Kính gửi: Chính phủ.

Căn cứ Luật Tổ chức Hội đồng nhân dân và Uỷ ban nhân dân ngày 26 tháng 11 năm 2003;

Căn cứ Nghị định số 72/2001/NĐ-CP ngày 5/10/2001 của Chính phủ về việc phân loại đô thị và cấp quản lý đô thị; Thông tư Liên tịch số 02/2002/TTLT-BXD-TCCBCP ngày 8/3/2002 của Bộ Xây dựng - Ban Tổ chức Cán bộ Chính phủ (nay Bộ Nội vụ) hướng dẫn việc phân loại đô thị và cấp quản lý đô thị;

Căn cứ Quyết định số 602/QĐ-BXD ngày 03/04/2006 của Bộ Xây dựng về việc công nhận thị xã Hội An tỉnh Quảng Nam là đô thị loại III; 

Căn cứ Nghị quyết số 69/2006/NQ-HĐND ngày 20/12/2006 của Hội đồng nhân dân tỉnh Quảng Nam, khoá VII về việc thông qua Đề án thành lập phường Cẩm Nam thuộc thị xã Hội An, tỉnh Quảng Nam;

Theo đề nghị của Uỷ ban nhân dân thị xã Hội An; Uỷ ban nhân dân tỉnh Quảng Nam kính trình Chính phủ xem xét, quyết định thành lập phường Cẩm Nam thuộc thị xã Hội An, như sau:
I. SỰ CẦN THIẾT THÀNH LẬP PHƯỜNG CẨM NAM:

Từ vị trí là một xã nằm cận trung tâm đô thị đồng thời là xã nằm trong định hướng mở rộng không gian đô thị về phía Nam của thị xã Hội An nên các yếu tố phát triển kinh tế ở xã Cẩm Nam theo hướng đô thị ngày càng rõ nét và quá trình đó diễn ra khá sớm. Tốc độ tăng trưởng kinh tế của xã trong những năm qua đều đạt ở mức 15-16%; tỷ trọng ngành thương mại - du lịch - dịch vụ chiếm 58,44%, ngành công nghiệp - tiểu thủ công nghiệp chiếm 27,44%, ngành nông nghiệp chiếm 14,12%; tỷ lệ lao động phi nông nghiệp của xã chiếm 85,11%; cơ sở hạ tầng luôn được đầu tư xây dựng theo quy hoạch. Toàn xã hiện có 11,12 km đường giao thông được bê tông hoá, 6 khu thiết chế văn hoá, 1 trạm y tế, 1 bưu điện văn hoá xã và 3 cơ sở trường của 3 cấp học. Hiện trên địa bàn xã có nhiều dự án du lịch đã được phê duyệt như: Ga My, Phước Tiến, Thanh Nam Đông và sẽ triển khai xây dựng trong thời gian đến. 

Phường Cẩm Nam được thành lập là xu thế tất yếu của sự phát triển đô thị, tạo điều kiện không chỉ cho Cẩm Nam phát triển mà còn tạo ra sự liên kết, đồng bộ với các phường thuộc thị xã, đưa thị xã Hội An trở thành thành phố theo tinh thần Nghị quyết 07-NQ/TU ngày 02/4/2003 của Ban Thường vụ Tỉnh uỷ và Quyết định số 3145/QĐ-UB ngày 25/8/2005 của Uỷ ban nhân dân tỉnh Quảng Nam về phê duyệt Đồ án quy hoạch chung thị xã Hội An đến năm 2020.

 Thành lập phường Cẩm Nam sẽ phát huy tốt hơn chức năng đô thị của vùng ven đô, tạo động lực mới, góp phần đẩy mạnh tốc độ phát triển kinh tế - xã hội, chuyển dịch cơ cấu kinh tế theo hướng tăng tỷ trọng thương mại - du lịch - dịch vụ, thu hút đầu tư trong và ngoài nước, đồng thời đáp ứng nguyện vọng của Đảng bộ, chính quyền và nhân dân xã Cẩm Nam nói riêng và thị xã Hội An nói chung. 

II. LỊCH SỬ HÌNH THÀNH VÀ PHÁT TRIỂN XÃ CẨM NAM:

Xã Cẩm Nam, thị xã Hội An, tỉnh Quảng Nam có lịch sử hình thành và phát triển gắn liền với quá trình khai hoang, vỡ hoá, chiêu dân, lập ấp của 2 làng Cẩm Phô và Thanh Nam thuộc tổng Phú Triêm huyện Diên Khánh, phủ Điện Bàn vào khoảng cuối thế kỷ XV đến XVII. 

Trong thời kỳ kháng chiến chống Pháp, theo yêu cầu phát triển từng giai đoạn mà Cẩm Nam có các tên gọi khác nhau. Từ năm 1963, xã Cẩm Nam thuộc thị xã Hội An được giữ cho đến ngày nay. 

Trong hai cuộc kháng chiến chống Pháp và chống Mỹ cứu nước, với tinh thần yêu nước, ý chí căm thù giặc sâu sắc, cán bộ và nhân dân xã Cẩm Nam đã không ngại gian khổ, hy sinh, đóng góp sức người, sức của cho cuộc kháng chiến đến ngày toàn thắng. Với những cống hiến to lớn đó, quân và dân Cẩm Nam vinh dự được Đảng và Nhà nước phong tặng danh hiệu “Anh hùng lực lượng vũ trang nhân dân”.

Phát huy truyền thống anh hùng cách mạng trong chiến đấu, sau hơn 30 năm xây dựng và phát triển; kinh tế của xã Cẩm Nam đã chuyển dịch tốt theo hướng thương mại - du lịch – dịch vụ; Quốc phòng, an ninh luôn được giữ vững; đời sống vật chất và tinh thần của nhân dân được nâng cao; cơ sở hạ tầng được tăng cường đầu tư xây dựng; quy chế dân chủ ở cơ sở được mở rộng đã tạo nên sức mạnh toàn dân trong việc thực hiện các chủ trương, chính sách của Đảng và pháp luật của Nhà nước trên địa bàn xã. 
III. HIỆN TRẠNG KINH TẾ - XÃ HỘI CỦA XÃ CẨM NAM:

1. Vị trí địa lý, diện tích tự nhiên, dân số:

Xã Cẩm Nam nằm về phía Nam của thị xã Hội An, phía Đông giáp xã Cẩm Thanh thị xã Hội An; phía Tây giáp phường Minh An thị xã Hội An; phía Nam giáp xã Cẩm Kim thị xã Hội An và xã Duy Vinh huyện Duy Xuyên; phía Bắc giáp phường Minh Sơn, phường Sơn Phong và xã Cẩm Châu thị xã Hội An. 

Xã Cẩm Nam hiện có 454,94 ha diện tích tự nhiên và 6.035 nhân khẩu; gồm 6 thôn Xuyên Trung, Châu Trung, Hà Trung, Thanh Nam Tây, Thanh Nam Đông, Nam Ngạn; có 3.868 lao động trong độ tuổi, trong đó tỷ lệ lao động phi nông nghiệp chiếm 85,11%.

2. Về kinh tế:

Tốc độ tăng trưởng kinh tế bình quân hằng năm từ 15-16%; Cơ cấu kinh tế chuyển dịch theo hướng tăng nhanh tỷ trọng giá trị của các ngành thương mại - dịch vụ - du lịch, trong đó:

+ Thương mại - du lịch - dịch vụ chiếm 58,44%.

+ Công nghiệp - tiểu thủ công nghiệp chiếm 27,44%.

+ Nông nghiệp chiếm 14,12%.

+ Thu nhập bình quân đầu người đạt gần 11 triệu đồng/người/năm.

3. Về xây dựng cơ sở hạ tầng:

Trên cơ sở quy hoạch được cấp có thẩm quyền phê duyệt cùng với định hướng phát triển đô thị thị xã Hội An, việc đầu tư xây dựng hạ tầng ở xã luôn được thị xã đặc biệt quan tâm; hệ thống cơ sở hạ tầng tiếp tục được đầu tư nâng cấp, 100% đường giao thông đã được bê tông hoá, một số tuyến chính đã thâm nhập nhựa, từng bước xây dựng hệ thống thoát nước, các tuyến kè bảo vệ phố cổ,... Các dự án xây dựng hạ tầng đô thị trong các năm qua đã góp phần tạo diện mạo mới của đô thị sắp được hình thành, khang trang, sạch đẹp, trật tự từng bước tạo nên kiến trúc cảnh quan hiện đại của một khu du lịch sinh thái làng quê.

4. Văn hoá - xã hội:

Xã Cẩm Nam đang tiếp tục đẩy mạnh cuộc vận động xây dựng nếp sống văn minh gia đình văn hoá và cuộc vận động toàn dân đoàn kết xây dựng đời sống văn hoá ở khu dân cư theo Đề án xây dựng thị xã văn hoá đã được Bộ Văn hoá thông tin thống nhất. Bên cạnh đó phong trào xây dựng tộc họ, cộng đồng dân cư văn hoá được chỉ đạo thường xuyên và đã mang lại nhiều kết quả thiết thực góp phần cùng thị xã xây dựng Hội An - thị xã văn hoá.

Sự nghiệp giáo dục - đào tạo đã có nhiều chuyển biến tích cực, phong trào thi đua "Dạy tốt, học tốt" được duy trì. Các chương trình xoá mù chữ, phổ cập giáo dục tiểu học, trung học cơ sở được thực hiện thường xuyên, chất lượng giáo dục được tăng lên, tỷ lệ học sinh yếu kém giảm dần. Cơ sở vật chất tiếp tục được đầu tư nâng cấp, hiện nay xã được công nhận phổ cập giáo dục Trung  học cơ sở, có 01 trường Tiểu học (trường Tiểu học Trần Quốc Toản) được công nhận trường đạt chuẩn Quốc gia.

Mạng lưới y tế trên địa bàn xã hiện tại đáp ứng đủ nhu cầu khám chữa bệnh và chăm sóc sức khoẻ ban đầu cho nhân dân; trạm y tế đã được đầu tư khang trang; các chương trình y tế Quốc gia, công tác giáo dục, bảo vệ, chăm sóc trẻ em được chú trọng thực hiện ngày càng hiệu quả; tỷ lệ trẻ em suy dinh dưỡng đã giảm xuống còn dưới 11% ; trẻ em khuyết tật, trẻ em có hoàn cảnh khó khăn được quan tâm.

Công tác giải quyết việc làm, xoá đói giảm nghèo được đẩy mạnh, tỷ lệ lao động thất nghiệp ngày càng giảm, các hộ nghèo được tạo điều kiện giúp đỡ vay vốn để phát triển kinh tế (hiện nay tỷ lệ hộ nghèo của xã chỉ còn khoảng 4,6% và có 3/6 thôn không còn hộ nghèo).

5. Về an ninh chính trị và trật tự an toàn xã hội:

Tình hình an ninh chính trị, trật tự an toàn xã hội trên địa bàn xã luôn giữ vững; chủ trương của Đảng, pháp luật của Nhà nước được phổ biến, triển khai thực hiện một cách kịp thời và hiệu quả; phong trào quần chúng bảo vệ an ninh Tổ quốc được duy trì thường xuyên; coi trọng công tác giáo dục ý thức chấp hành pháp luật của người dân; các tệ nạn xã hội bị đẩy lùi,... đã tạo niềm tin trong nhân dân, góp phần vào công cuộc xây dựng Hội An - một điểm đến an toàn, thân thiện.

IV. NỘI DUNG THÀNH LẬP PHƯỜNG CẨM NAM:

1. Tên phường: Phường Cẩm Nam thuộc thị xã Hội An, tỉnh Quảng Nam.

2. Trụ sở của phường: Đặt tại trụ sở Hội đồng nhân dân - Uỷ ban nhân dân xã Cẩm Nam, thị xã Hội An hiện nay.

3. Phạm vi thành lập phường Cẩm Nam: Trên cơ sở toàn bộ diện tích và dân số của xã Cẩm Nam hiện nay. 

4. Về dân số: 6.035 nhân khẩu.

5. Về diện tích tự nhiên: Giữ nguyên như hiện nay 454,94 ha.

6. Phường Cẩm Nam gồm có 5 Tổ dân phố (khối phố) : Xuyên Trung, Châu Trung, Hà Trung, Thanh Nam Tây, Thanh Nam Đông.

V. ĐỊNH HƯỚNG PHÁT TRIỂN SAU KHI THÀNH LẬP PHƯỜNG:
1. Mục tiêu chung:

Phấn đấu xây dựng Cẩm Nam thành một “đô thị sinh thái”, phát triển kinh tế theo hướng thương mại - dịch vụ - du lịch.

Tập trung đẩy mạnh tốc độ xây dựng và phát triển phường một cách toàn diện. Tranh thủ thời cơ, tạo thêm những điều kiện thuận lợi để phát huy có hiệu quả năng lực của các thành phần kinh tế, tiềm lực trong dân, thu hút mạnh đầu tư bên ngoài đi đôi với chú trọng nâng cao chất lượng nguồn nhân lực để khai thác tốt và tạo thêm những thế mạnh của phường, thực hiện mục tiêu phát triển bền vững.

Tiếp tục chú trọng thực hiện có hiệu quả trên các lĩnh vực văn hoá, giáo dục, y tế; giải quyết tốt các vấn đề xã hội; đảm bảo quốc phòng an ninh, giữ gìn trật tự an toàn xã hội; đảm bảo giữ gìn tốt môi trường sinh thái. 

2. Mục tiêu cụ thể:

a. Về kinh tế: 

Kinh tế sẽ có những bước phát triển mạnh mẽ, tốc độ tăng trưởng ngành thương mại - dịch vụ - du lịch tăng bình quân 20%/năm, chiếm tỷ trọng 60,5%.

Kinh tế công nghiệp - tiểu thủ công nghiệp: Đầu tư xây dựng hai khu sản xuất tiểu thủ công nghiệp tập trung tại khối phố Thanh Nam Tây và khối phố Xuyên Trung nhằm góp phần thúc đẩy phát triển kinh tế và phục vụ khách du lịch; tốc độ tăng trưởng của ngành công nghiệp - tiểu thủ công nghiệp tăng bình quân 25%/năm.

Sản xuất thuỷ sản tăng bình quân 6,5% đến năm 2010 đạt 2.000 tấn, trong đó hải sản xuất khẩu chiếm tỷ trọng 40%; công suất tàu thuyền đạt bình quân 33CV/ chiếc.

Tổng mức huy động vốn đầu tư xã hội giai đoạn 2006-2010 khoảng 25 tỷ đồng.

b. Về quy hoạch xây dựng phát triển đô thị:

Định hướng phát triển không gian đô thị phường Cẩm Nam được thực hiện theo Quyết định số 3145/QĐ-UBND ngày 25/8/2005 của Uỷ ban nhân dân tỉnh; với dân số đến năm 2010 có khoảng 8.900 nhân khẩu và với 88 ha đất ở, mật độ xây dựng 40%, tầng cao xây dựng 1-2 tầng, các khu dân cư ở phường Cẩm Nam sẽ được cải tạo chỉnh trang xây dựng theo kiến trúc nhà vườn đồng thời xây dựng phường du lịch sinh thái ven hai bờ sông Thu Bồn và sông Hội An. Hệ thống giao thông được xây dựng, mở rộng và nâng cấp theo tiêu chuẩn đô thị loại III; hình thành vùng du lịch sinh thái thông qua việc xây dựng công viên đảo sông ở vùng Nam Ngạn nối thông với làng Kim Bồng; đầu tư nâng cấp chợ phường, các tiểu công viên đáp ứng như cầu vui chơi, giải trí của nhân dân; đầu tư mở rộng trạm y tế, nâng cấp cải tạo các trường học, quy hoạch khu sản xuất công nghiệp, tiểu thủ công nghiệp tập trung vừa phục vụ khách tham quan vừa phục vụ phát triển kinh tế.

c. Về Văn hoá - Xã hội: 

Về văn hoá: Tiếp tục duy trì và đẩy mạnh cuộc vận động toàn dân đoàn kết xây dựng đời sống văn hoá, xây dựng thôn, xã, tộc họ văn hoá. Mở rộng hệ thống thông tin truyền thanh của địa phương và đi vào hoạt động nề nếp, đảm bảo công tác tuyên truyền và cổ vũ phong trào thi đua ở địa phương.

Triển khai sâu rộng chương trình hành động về thực thực Nghị quyết TW7 (khoá IX) về phát huy sức mạnh đại đoàn kết dân tộc, đầu tư xây dựng các thiết chế văn hoá, giữ gìn và phát huy các loại hình văn hoá truyền thống, bảo quản, trùng tu một số di tích văn hoá đã được xếp hạng.

Về Giáo dục: Phấn đấu 100% trẻ em trong độ tuổi quy định được đến trường; tỷ lệ học sinh Trung học cơ sở vào bậc Trung học phổ thông và bổ túc trung học đạt 92,6%; phấn đấu đến năm 2010 sẽ hoàn thành phổ cập giáo dục Trung học phổ thông.

Về Y tế: Làm tốt công tác y tế dự phòng, hạn chế dịch bệnh xảy ra; nâng cao hơn nữa chất lượng khám và điều trị; tăng cường quản lý nhà nước về y tế; thực hiện có hiệu quả các chương trình y tế Quốc gia...

Về giải quyết việc làm, xoá đói giảm nghèo: Phấn đấu có trên 90% số lao động trong độ tuổi có việc làm (trong đó có 65% tỷ lệ lao động được đào tạo); đến năm 2007 hoàn thành việc xoá nhà tạm cho các hộ chính sách, hộ nghèo trên địa bàn phường; đến năm 2010 tỷ lệ hộ nghèo giảm xuống còn dưới 2,8% (theo tiêu chí mới).

d. Tăng cường quốc phòng - an ninh, giữ gìn trật tự an toàn xã hội, nói không với các tệ nạn ma tuý, mại dâm,... bảo vệ tốt môi trường sinh thái.

VI. KẾT LUẬN VÀ KIẾN NGHỊ:

Căn cứ quy định hiện hành của Nhà nước, xã Cẩm Nam đã cơ bản hội đủ các điều kiện để thành lập phường; việc thành lập phường Cẩm Nam thuộc thị xã Hội An có ý nghĩa hết sức quan trọng, tạo động lực thúc đẩy nhanh sự phát triển kinh tế - xã hội, củng cố quốc phòng - an ninh, đáp ứng được nguyện vọng của Đảng bộ, chính quyền và nhân dân thị xã Hội An nói chung và xã Cẩm Nam nói riêng, nhằm góp phần xây dựng Hội An trở thành thành phố thuộc tỉnh giai đoạn 2006-2010. Uỷ ban nhân dân tỉnh kính trình Chính phủ xem xét, quyết định thành lập phường Cẩm Nam thuôc thị xã Hội An, tỉnh Quảng Nam./.

                                                                  TM. UỶ BAN NHÂN DÂN      
Nơi nhận:
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Đã ký

- TT HĐND tỉnh;
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