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UỶ BAN NHÂN DÂN 
              CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

TỈNH QUẢNG NAM
                  Độc lập-Tự do-Hạnh phúc
  

Số: 4355   /KH-UBND
                  Tam Kỳ, ngày 27  tháng 11  năm 2008
KẾ HOẠCH

Về biên chế hành chính, biên chế sự nghiệp tỉnh Quảng Nam năm 2009


Thực hiện Nghị định số 71/2003/NĐ-CP ngày 19/6/2003 của Chính phủ và Thông tư số 89/2003/TT-BNV ngày 24/12/2003 của Bộ Nội vụ hướng dẫn thực hiện về phân cấp quản lý biên chế hành chính, sự nghiệp Nhà nước; Nghị định số 112/2004/NĐ-CP ngày 08/4/2004 của Chính phủ quy định cơ chế quản lý đối với đơn vị sự nghiệp của Nhà nước; Nghị định số 130/2005/NĐ-CP ngày 17/10/2005 của Chính phủ quy định chế độ tự chủ, tự chịu trách nhiệm về sử dụng biên chế và kinh phí quản lý hành chính đối với các cơ quan nhà nước; Nghị định số 43/2006/NĐ-CP ngày 25/04/2006 của Chính phủ quy định quyền tự chủ, tự chịu trách nhiệm về thực hiện nhiệm vụ, tổ chức bộ máy, biên chế và tài chính đối với đơn vị sự nghiệp công lập;
Trên cơ sở các quy định hiện hành về chức năng, nhiệm vụ, quyền hạn, cơ cấu tổ chức bộ máy của các cơ quan chuyên môn, các cơ quan, đơn vị sự nghiệp trực thuộc; sau khi thảo luận với đại diện Thường trực HĐND, các Ban của HĐND tỉnh, theo đề nghị của Sở Nội vụ và Sở Tài chính, UBND tỉnh xây dựng Kế hoạch biên chế hành chính, biên chế sự nghiệp năm 2009 trình HĐND tỉnh khoá VII tại kỳ họp lần thứ 20: 

I. Biên chế hành chính:

1. Tình hình sử dụng biên chế hành chính năm 2008: 
Ngày 14/12/2007, Hội đồng nhân dân tỉnh đã thông qua tổng biên chế hành chính là 3.079 và chỉ tiêu công chức dự bị là 91 (Nghị quyết số 90/NQ-HĐND); ngày 03/6/2008 Thường trực HĐND tỉnh có văn bản thống nhất bổ sung 82 biên chế hành chính (có 3 chỉ tiêu công chức dự bị). Như vậy, tổng số biên chế hành chính được HĐND tỉnh và Thường trực HĐND tỉnh thống nhất quyết định là 3.161 và 94 chỉ tiêu công chức bị.
UBND tỉnh đã báo cáo và được Bộ Nội vụ giao chỉ tiêu biên chế năm 2008 cho tỉnh Quảng Nam là 3.303 biên chế hành chính và 95 chỉ tiêu công chức dự bị.
 
Thực hiện Nghị quyết của HĐND tỉnh và Quyết định giao chỉ tiêu biên chế năm 2008 của Bộ Nội vụ, UBND tỉnh đã quyết định phân bổ chỉ tiêu biên chế cho các Sở, Ban, ngành và UBND các huyện, thành phố với tổng biên chế hành chính là 3.153 và chỉ tiêu công chức dự bị là 94. 
 
Trong năm 2008, Chính phủ ban hành Nghị định số 13, Nghị định số 14 và các Bộ, ngành Trung ương đã ban hành Thông tư hướng dẫn chức năng, nhiệm vụ, quyền hạn và cơ cấu tổ chức bộ máy của một số Sở, ngành. Theo đề nghị của Sở Nội vụ và các Sở chủ quản, UBND tỉnh đã ban hành Quy định chức năng, nhiệm vụ, quyền hạn và cơ cấu tổ chức bộ máy của các Sở và Quyết định thành lập các phòng chuyên môn thuộc UBND các huyện, thành phố theo đúng quy định của Chính phủ. Bên cạnh việc sắp xếp tổ chức lại các cơ quan chuyên môn thuộc UBND tỉnh, UBND cấp huyện, UBND tỉnh còn quyết định thành lập mới một số tổ chức bên trong trực thuộc các Sở, ngành như: Chi cục An toàn vệ sinh thực phẩm trực thuộc Sở Y tế, Hạt Kiểm lâm Nông Sơn thuộc Chi cục Kiểm lâm tỉnh, Tổ tiếp nhận xử lý quy định hành chính thuộc VP UBND tỉnh, Phòng Quản lý Văn thư - Lưu trữ thuộc Sở Nội vụ, Phòng Giáo dục dân tộc thuộc Sở Giáo dục và Đào tạo... giao thêm nhiệm vụ đối với một số Sở, ngành và đồng thời tiếp tục củng cố hệ thống thanh tra, cải cách hành chính thực hiện cơ chế "một cửa" và "một cửa liên thông" các Sở, ngành và UBND huyện, thành phố,… Tuy nhiên, việc bổ sung biên chế hành chính cho các cơ quan, đơn vị này chưa được thực hiện trong năm 2008, dự kiến sẽ xem xét bổ sung để các cơ quan, đơn vị điều chỉnh bố trí cho các tổ chức trực thuộc trong năm 2009.
2. Kế hoạch biên chế hành chính năm 2009:
Bộ Nội vụ giao chỉ tiêu biên chế cho tỉnh Quảng Nam là: 3.303 biên chế hành chính và 95 chỉ tiêu công chức dự bị.
Căn cứ vào tổng biên chế hành chính được Bộ Nội vụ giao, khả năng ngân sách của tỉnh và trên cơ sở rà soát chức năng, nhiệm vụ, quyền hạn và cơ cấu tổ chức, bộ máy, biên chế hiện có năm 2008 của các địa phương, cơ quan, đơn vị,  UBND tỉnh dự kiến phân bổ biên chế hành chính năm 2009 như sau:
 - Năm 2009, UBND tỉnh cơ bản thống nhất giữ nguyên số biên chế đã phân bổ cho các cơ quan, đơn vị như năm 2008; một vài đơn vị có điều chỉnh giảm xuống cho sát với thực tế; đồng thời có bổ sung biên chế đối với một số đơn vị do được giao tăng thêm nhiệm vụ hoặc thành lập mới một số cơ quan chuyên môn theo quy định của Chính phủ và Bộ, ngành Trung ương.
 - Để bảo đảm điều kiện thực hiện nhiệm vụ năm 2009 và những năm tới, các cơ quan, đơn vị, địa phương đề nghị tăng 396 biên chế hành chính (khối huyện, thành phố: 211, khối Sở, ngành: 154, các đơn vị trực thuộc: 31); tuy nhiên qua các buổi làm việc, thảo luận với đại diện Thường trực HĐND tỉnh, Ban Pháp chế, Ban Kinh tế-Ngân sách, Ban Văn hoá-Xã hội thuộc HĐND tỉnh và Lãnh đạo các Sở liên quan thì khả năng Ngân sách tỉnh không bảo đảm chi trả cho số biên chế tăng thêm theo đề nghị của các đơn vị.

Căn cứ vào khả năng nguồn ngân sách của tỉnh mà phần lớn là do Trung ương phân bổ (66%) và thực tế nhiệm vụ chi thường xuyên của địa phương, UBND tỉnh dự kiến phân bổ thêm số biên chế hành chính đối với một số cơ quan, đơn vị như sau:

2.1. Các Sở, Ban, ngành và cơ quan, đơn vị thuộc tỉnh (dưới đây gọi là Sở):

+ Các Sở liên quan đến việc sắp xếp, tổ chức lại, sáp nhập, chuyển giao chức năng, nhiệm vụ, UBND tỉnh đã chỉ đạo chuyển nguyên trạng tổ chức, bộ máy, biên chế hiện có sang Sở mới. Mặc dù ở một số Sở có được quy định tăng thêm nhiệm vụ nhưng sẽ không bổ sung biên chế trong năm 2009 mà yêu cầu các Sở đó chủ động tự điều chỉnh, bố trí lại biên chế cho phù hợp với cơ cấu tổ chức bộ máy, vị trí việc làm, chức danh công chức và yêu cầu nhiệm vụ được giao.
+ Các Sở do có thành lập mới các tổ chức bên trong theo Nghị định số 13, Nghị định số 14 của Chính phủ, Thông tư hướng dẫn của Liên Bộ và củng cố kiện toàn bộ máy hành chính, UBND tỉnh đề nghị Hội đồng nhân dân tỉnh bổ sung thêm biên chế hành chính năm 2009 là: 32 biên chế, cụ thể như sau:
- Bổ sung 02 biên chế hành chính đối với Sở Công Thương để Sở cân đối trong tổng biên chế đã giao, bảo đảm việc thành lập mới Tổ Quản lý thị trường Nông Sơn, do huyện Nông Sơn mới được thành lập từ tháng 6 năm 2008.

- Bổ sung 04 biên chế hành chính đối với Sở NN&PTNT để Sở cân đối trong tổng biên chế đã giao, bảo đảm việc thành lập mới Hạt Kiểm lâm Nông Sơn.
- Bổ sung 05 biên chế hành chính đối với Sở Tài nguyên và Môi trường (thành lập mới Phòng Nước, khí tượng thuỷ văn, biển và hải đảo theo quy định tại Thông tư số 03/2008/TTLT-BTNMT-BNV ngày 15/7/2008 của Bộ Tài nguyên và Môi trường và Bộ Nội vụ: 03 biên chế; tiếp nhận công tác định giá, bồi thường thiệt hại về đất từ Sở Tài chính chuyển sang: 02 biên chế).

- Bổ sung 02 biên chế hành chính đối với Sở Khoa học và Công nghệ để điều chỉnh bố trí cho việc thành lập mới Phòng Quản lý Sở hữu trí tuệ-An toàn bức xạ, Phòng Quản lý hoạt động khoa học công nghệ và cơ sở, theo quy định tại Thông tư số 05/2008/TTLT-BKHCN-BNV ngày 18/6/2008 của Bộ Khoa học và Công nghệ và Bộ Nội vụ.

- Bổ sung 08 biên chế hành chính đối với Sở Y tế, để Sở cân đối trong tổng biên chế đã giao, bảo đảm cho việc thành lập mới Chi cục An toàn vệ sinh thực phẩm: 07 biên chế; theo dõi nhiệm vụ BHYT: 01 biên chế theo Thông tư liên tịch số 03/2008/TTLT-BYT-BNV ngày 25/4/2008 của Bộ Y tế và Bộ Nội vụ.

- Bổ sung 02 biên chế hành chính đối với Sở Giáo dục và Đào tạo, để Sở cân đối trong tổng biên chế đã giao, bảo đảm cho việc thành lập mới Phòng Giáo dục dân tộc.
- Bổ sung 03 biên chế hành chính đối với Sở Lao động - Thương binh và Xã hội, để Sở cân đối trong tổng biên chế đã giao, bảo đảm cho việc thành lập mới Phòng Việc làm-An toàn lao động (theo quy định tại Thông tư số 10/2008/TTLT-BLĐTBXH-BNV ngày 10/7/2008 của Bộ Lao động-Thương binh &Xã hội và Bộ Nội vụ).
- Bổ sung 02 biên chế hành chính đối với Sở Nội vụ, để Sở cân đối trong tổng biên chế đã giao, bảo đảm việc thành lập mới Phòng Quản lý Văn thư-Lưu trữ (theo quy định tại Thông tư số 04/2008/TT-BNV ngày 04/6/2008 của Bộ Nội vụ).
- Bổ sung 02 biên chế hành chính đối với Thanh tra tỉnh để tăng cường công tác giải quyết thanh tra, khiếu nại tố cáo, phòng chống tham nhũng trên địa bàn tỉnh.
- Bổ sung 02 biên chế hành chính đối với Văn phòng Đoàn Đại biểu Quốc hội và Hội đồng nhân dân tỉnh (thành lập Phòng Thông tin-Dân nguyện); tổng biên chế sau khi bổ sung là: 21 biên chế (bao gồm các chức danh của Thường trực HĐND tỉnh; Trưởng, Phó Ban chuyên trách và các Ban HĐND tỉnh).
2.2. Các huyện, thành phố thuộc tỉnh:

UBND tỉnh cơ bản thống nhất giữ nguyên biên chế đã được giao trong năm 2008 đối với các huyện, thành phố. Thực hiện Nghị định số 13, Nghị định số 14 của Chính phủ, UBND tỉnh đã chỉ đạo sắp xếp tổ chức lại các cơ quan chuyên môn thuộc UBND huyện, thành phố và bố trí số lượng biên chế sát với chức năng, nhiệm vụ, cơ cấu tổ chức bộ máy. Song do yêu cầu của việc quản lý nhà nước đối với một số địa phương, UBND tỉnh dự kiến bổ sung thêm 32 biên chế đối với các huyện, thành phố như sau: thành phố Tam Kỳ: 07, Điện Bàn: 03, Đại Lộc: 02, Thăng Bình: 02, Núi Thành: 02, Quế Sơn: 02, Phú Ninh: 02, Tiên Phước: 01, Hiệp Đức: 01, Bắc Trà My: 02, Nam Trà My: 02, Phước Sơn: 01, Nam Giang: 01, Đông Giang: 02, Tây Giang: 02, Nông Sơn: 04, riêng Hội An được giảm 04 biên chế.

Như vậy, số biên chế hành chính được bổ sung thêm trong năm 2009 là 64 biên chế (trong đó: khối Sở bổ sung 32 biên chế và khối huyện, thành phố bổ sung 32 biên chế).

Tổng số biên chế hành chính năm 2009 là: 3.311 (trong đó: biên chế hành chính là: 3.217, chỉ tiêu công chức dự bị: 94).
                (có Phụ lục số 1 kèm theo).
II. Biên chế sự nghiệp:
1. Tình hình sử dụng biên chế sự nghiệp năm 2008:

Ngày 14/12/2007, HĐND tỉnh đã quyết định tổng biên chế sự nghiệp năm 2008 (Nghị quyết số 90/NQ-HĐND); ngày 03/6/2008 và ngày 10/6/2008, Thường trực HĐND tỉnh đã có văn bản thống nhất bổ sung thêm biên chế sự nghiệp năm 2008.

Tổng số biên chế sự nghiệp sau khi bổ sung là: 25.329 biên chế, trong đó:
  
  - Sự nghiệp GD-ĐT
: 19.176 biên chế.

  
  - Sự nghiệp Y tế

:   4.276 biên chế.

  
  - Sự nghiệp VHTT-TT
:      673 biên chế.

  
  - Sự nghiệp khác

:    1.204 biên chế.

Thực hiện Nghị quyết HĐND tỉnh, UBND tỉnh đã quyết định giao hết chỉ tiêu biên chế sự nghiệp năm 2008 nêu trên đối với các Sở, Ban, ngành và UBND các huyện, thành phố thuộc tỉnh.

Trong năm 2008, thực hiện Nghị định số 13, Nghị định số 14 của Chính phủ và các Thông tư hướng dẫn của Bộ, ngành Trung ương, UBND tỉnh đã ban hành các quyết định thành lập mới một số đơn vị: Trung tâm Dân số-Kế hoạch hoá gia đình của 18 huyện, thành phố thuộc Chi cục Dân số-Kế hoạch hoá gia đình tỉnh; kiện toàn Trung tâm Trợ giúp pháp lý tỉnh thuộc Sở Tư pháp tỉnh: thành lập thêm 03 Chi nhánh Trợ giúp pháp lý tại 3 huyện Nam Giang, Nam Trà My, Đại Lộc; thành lập Trạm Thú y, Trạm Bảo vệ thực vật tại huyện Nông Sơn thuộc Chi cục Thú y và Chi cục Bảo vệ thực vật tỉnh; thành lập Trường Trung cấp nghề Thanh niên Dân tộc - Miền núi Quảng Nam trực thuộc Sở LĐ-TB&XH; nâng cấp Trường Trung cấp nghề lên Trường Cao đẳng nghề Quảng Nam; thành lập Trung tâm Phòng, chống HIV/AIDS trực thuộc Sở Y tế…; đồng thời, UBND tỉnh đã thảo luận với UBND các huyện, thành phố và Sở Giáo dục và Đào tạo về định mức biên chế sự nghiệp đối với các bậc học phổ thông công lập theo Thông tư Liên Bộ và tình hình thực tế địa phương cũng như khả năng ngân sách của tỉnh. Tuy đã thành lập mới một số cơ quan, đơn vị nêu trên theo quy định của Nhà nước và xác định số biên chế cần phải được bố trí tăng thêm, nhưng trong năm 2008 chưa bố trí, do vậy dự kiến sẽ bổ sung trong năm 2009.

2. Kế hoạch biên chế sự nghiệp năm 2009:
Để bảo đảm điều kiện thực hiện nhiệm vụ năm 2009 và những năm tiếp theo, các cơ quan, đơn vị, địa phương đề nghị tăng 4.164 biên chế sự nghiệp (khối huyện, thành phố: 1.878, chủ yếu là biên chế sự nghiệp giáo dục đào tạo; khối Sở, ngành: 2.143; các đơn vị trực thuộc: 141). Tuy nhiên, qua các buổi làm việc, thảo luận với đại diện Thường trực HĐND, Ban Pháp chế, Ban Kinh tế-Ngân sách, Ban Văn hoá-Xã hội HĐND tỉnh và Lãnh đạo các Sở liên quan thì khả năng Ngân sách tỉnh không bảo đảm chi trả cho số biên chế tăng thêm theo đề nghị của các đơn vị, mà chỉ xem xét bổ sung số lượng biên chế nhất định theo đề nghị của các cơ quan, đơn vị; đồng thời để phù hợp với khả năng ngân sách của tỉnh, số chỉ tiêu định mức biên chế còn lại UBND tỉnh sẽ giao UBND huyện, thành phố, các Sở chủ quản tự kiểm tra, báo cáo để Sở Nội vụ và Sở Tài chính thẩm định cụ thể để UBND tỉnh xem xét tiếp tục bổ sung trong thời gian đến. Do vậy, UBND tỉnh đề nghị HĐND tỉnh bổ sung định mức biên chế sự nghiệp năm 2009 đối với một số cơ quan, đơn vị như sau:

2.1.   Sự nghiệp Giáo dục và Đào tạo:

Căn cứ vào định mức biên chế đối với các trường Đại học, Cao đẳng, Trung cấp nghề, các cơ sở giáo dục phổ thông công lập được quy định tại các văn bản của các Bộ, ngành Trung ương; căn cứ yêu cầu phát triển của các ngành nghề đào tạo trên địa bàn tỉnh trong hệ thống giáo dục - đào tạo do Bộ Giáo dục - Đào tạo và Bộ Lao động - Thương binh & Xã hội quy định;
Năm 2009, bổ sung thêm biên chế đối với các đơn vị sau:
a) Các Trường Đại học, Cao đẳng, Trường Trung cấp nghề: 

- Trường Đại học Quảng Nam: bổ sung 28 biên chế, nâng tổng định mức biên chế là: 150 người.
- Trường Cao đẳng Kinh tế - Kỹ thuật Quảng Nam: bổ sung 36 biên chế, nâng tổng định mức biên chế là: 145 người.

- Trường Trung cấp nghề Quảng Nam: bổ sung 17 biên chế, nâng tổng định mức biên chế là: 90 người.
b) Sở GD&ĐT:
Bổ sung 232 biên chế đối với Sở Giáo dục và Đào tạo tỉnh để phân bổ cho các Trường THPT công lập thuộc Sở, nâng tổng định mức biên chế là: 2.702 biên chế.
c) Sở LĐTB&XH:
Bổ sung 07 biên chế đối với Sở LĐ-TB&XH để bố trí cho Trường Trung cấp nghề Thanh niên Dân tộc-Miền núi Quảng Nam.
Tổng biên chế sự nghiệp giáo dục và đào tạo (nêu tại tiết a, b, c trên) tăng thêm là 320 so với năm 2008. Số biên chế tăng thêm này nằm trong tổng định mức biên chế sự nghiệp giáo dục và đào tạo đã được Ngân sách tỉnh bố trí kinh phí chi thường xuyên và do vậy Ngân sách tỉnh không bố trí kinh phí tăng thêm.  
d) UBND các huyện, thành phố:
Năm 2009, chưa bố trí cho việc tăng biên chế giáo dục và đào tạo đối với các huyện, thành phố. Nguồn kinh phí sự nghiệp giáo dục và đào tạo giao ổn định trong 3 năm nên việc tiếp nhận hoặc hợp đồng viên chức sự nghiệp giáo dục và đào tạo do Chủ tịch UBND huyện, thành phố quyết định để bảo đảm nhiệm vụ và khả năng ngân sách được cấp có thẩm quyền giao.

2.2. Biên chế sự nghiệp Y tế:

Năm 2009, bổ sung 127 biên chế sự nghiệp y tế đối với Sở Y tế (để bố trí cho 18 Trung tâm Dân số-Kế hoạch hoá gia đình: 90 biên chế; 20 biên chế cho Bệnh viện Đa khoa Quảng Nam; 02 biên chế cho Trung tâm Giám định y khoa; 05 biên chế cho Trung tâm Phòng chống HIV/AIDS; 10 biên chế cho Trung tâm y tế Quế Sơn).
Biên chế sự nghiệp y tế bố trí cho các Trạm Y tế cấp xã, trước mắt để ở UBND các huyện, thành phố. Khi có Quyết định chuyển giao Trạm Y tế cấp xã về trực thuộc Trung tâm Y tế huyện, thành phố thì số biên chế này sẽ chuyển giao về Sở Y tế quản lý. 
2.3. Biên chế sự nghiệp Văn hoá thông tin - Thể thao: 
- Bổ sung 03 biên chế đối với Đài Truyền thanh thành phố Tam Kỳ (để bố trí cho việc nâng cấp thành Đài Truyền thanh-Truyền hình thành phố).
- Bổ sung 05 biên chế đối với UBND thành phố Hội An (bố trí 01 biên chế cho Đài Truyền thanh và 04 biên chế cho Trung tâm Văn hoá-Thông tin-Thể thao thành phố).
- Bổ sung 01 biên chế đối với UBND huyện Nam Trà My (bố trí cho Đài Truyền thanh - Phát lại truyền hình Nam Trà My).

- Bổ sung 09 biên chế đối với Sở Văn hoá, Thể thao và Du lịch (để bố trí cho việc nâng cấp Trung tâm nghiệp vụ Văn hoá - Du lịch thành Trường Trung cấp). 

- Bổ sung 02 biên chế đối với Sở Thông tin và Truyền thông (để thực hiện  Đề án 112, theo Quyết định số 3452/QĐ-UBND ngày 21/10/2008 của UBND tỉnh chuyển giao từ Văn phòng UBND tỉnh (Trung tâm Tin học-Công báo), sang Sở Thông tin và Truyền thông). 
Biên chế sự nghiệp văn hoá thông tin thể thao tăng thêm là 20 so với năm 2008.
2.4. Biên chế sự nghiệp khác: 
Bổ sung cho các đơn vị sau:

- Bổ sung 06 biên chế đối với Sở Tư pháp (do thành lập thêm 03 Chi nhánh Trợ giúp pháp lý huyện theo Đề án đã được UBND tỉnh phê duyệt). 

- Bổ sung 08 biên chế đối với Sở Nông nghiệp và PTNT (do thành lập Trạm Thú y và Trạm Bảo vệ thực vật huyện Nông Sơn, thuộc Chi cục Thú y và Chi cục Bảo vệ thực vật).

- Bổ sung 05 biên chế đối với Ban Quản lý sắp xếp dân cư ven biển (do thành lập Ban Đền bù và Giải phóng mặt bằng).
Biên chế sự nghiệp khác tăng thêm là 19 so với năm 2008.
 Số biên chế sự nghiệp tăng thêm trong năm 2009 so với năm 2008 là:  486 biên chế.

Tổng số biên chế sự nghiệp của năm 2009 là: 25.815 biên chế (trong đó: biên chế sự nghiệp giáo dục và đào tạo: 19.496; biên chế sự nghiệp y tế: 4.403; biên chế sự nghiệp văn hoá thông tin-thể thao: 693; biên chế sự nghiệp khác: 1.223).

(có Phụ lục số 2 kèm theo).

Tóm lại, năm 2009, tổng biên chế hành chính, sự nghiệp của tỉnh Quảng Nam là: 29.126 biên chế. Trong đó:

 1. Biên chế hành chính
      
:    3.217 biên chế (tăng 64 biên chế). 
 2. Chỉ tiêu công chức dự bị là
:         94 biên chế (không tăng).  

 3. Biên chế sự nghiệp

:  25.815 biên chế (tăng 486 biên chế).

 Trong đó: 

  + Sự nghiệp GD-ĐT

: 19.496  biên chế (tăng 320 biên chế). 

  + Sự nghiệp Y tế


:   4.403  biên chế (tăng 127 biên chế). 

  + Sự nghiệp VHTT-TT

:      693  biên chế (tăng   20 biên chế).
  + Sự nghiệp khác


:   1.223  biên chế (tăng   19 biên chế).

III. Đối với tổ chức Hội:  năm 2009 giữ nguyên như năm 2008.
Ngày 30/6/2006, Thủ tướng Chính phủ ban hành Quyết định số 247/2006/QĐ-TTg về việc sửa đổi, bổ sung một số điều của Quyết định số 21/2003/QĐ-TTg ngày 29/01/2003 của Thủ tướng Chính phủ về việc ngân sách nhà nước hỗ trợ cho các tổ chức chính trị xã hội - nghề nghiệp, tổ chức xã hội, tổ chức xã hội - nghề nghiệp đối với những hoạt động gắn với nhiệm vụ của nhà nước. Tại khoản 1, điều 1 sửa đổi điểm c, khoản 2, điều 2 của Quyết định số 21/2003/QĐ-TTg như sau: "Ngân sách nhà nước tiếp tục hỗ trợ kinh phí hoạt động đến năm 2010 cho các tổ chức chính trị - nghề nghiệp, tổ chức xã hội, tổ chức xã hội - nghề nghiệp hiện đã được nhà nước giao biên chế". Do đó, UBND tỉnh đề xuất HĐND tỉnh cho chủ trương thống nhất tiếp tục thực hiện Quyết định số 247/2006/QĐ-TTg ngày 30/6/2006 của Thủ tướng Chính phủ là tiếp tục hỗ trợ kinh phí cho các tổ chức Hội hiện đã được nhà nước giao biên chế với tổng số là 62 biên chế.
(có Phụ lục số 3 kèm theo).
IV. Tổ chức thực hiện: 

1. Chủ tịch Uỷ ban nhân dân tỉnh:

1.1. Căn cứ Luật Tổ chức Hội đồng nhân dân và Uỷ ban nhân dân ngày 26/11/2003; Nghị định của Chính phủ quy định tổ chức các cơ quan chuyên môn thuộc UBND cấp tỉnh và cấp huyện, chỉ đạo UBND các huyện, thành phố, các Sở, ngành tiếp tục và rà soát chức năng, nhiệm vụ, cơ cấu tổ chức bộ máy, bố trí sử dụng biên chế phù hợp, hiệu quả, chú ý cho công tác cải cách hành chính, tiếp tục tinh giảm biên chế, nâng cao hiệu lực, hiệu quả hoạt động của bộ máy nhà nước. 

1.2. Báo cáo Chính phủ, Bộ Nội vụ để bổ sung biên chế hành chính năm 2009 đối với tỉnh Quảng Nam.
1.3. Quyết định tạm giao biên chế hành chính, định mức biên chế sự nghiệp năm 2009 đối với các Sở, ban, ngành và UBND các huyện, thành phố thuộc tỉnh.
2. Trên cơ sở Quyết định tạm giao biên chế hành chính, sự nghiệp năm 2009 của Chủ tịch UBND tỉnh, Sở Nội vụ chủ trì, phối hợp với UBND các huyện, thành phố, các Sở, ngành giúp UBND tỉnh kiểm tra, rà soát, đối chiếu cụ thể thực tế quản lý, sử dụng biên chế ở từng cơ quan, đơn vị; đề xuất biện pháp tiếp tục tinh giảm biên chế; đồng thời xây dựng phương án giao biên chế hành chính chính thức, ổn định đối với các cơ quan, đơn vị từ năm 2010 - 2015.  
3. Chủ tịch UBND huyện, thành phố, Giám đốc (Thủ trưởng) các Sở, ban, ngành, cơ quan đơn vị thuộc tỉnh căn cứ vào chủ trương và các quy định của Chính phủ, UBND tỉnh, xây dựng Đề án tổ chức và cán bộ, xác định rõ vị trí việc làm, biên chế và cơ cấu chức danh công chức báo cáo UBND tỉnh phê duyệt, để có cơ sở giao chính thức biên chế hành chính. Việc sử dụng biên chế hành chính, biên chế sự nghiệp của các Sở, Ban, ngành và UBND các huyện, phải bảo đảm theo hướng giảm dần và ổn định; hằng năm báo cáo kết quả thực hiện cho UBND tỉnh để xem xét chỉ đạo.
Ủy ban nhân dân tỉnh báo cáo Hội đồng nhân dân tỉnh Kế hoạch biên chế hành chính, sự nghiệp tỉnh Quảng Nam năm 2009./.
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