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	"V/v đề nghị hỗ trợ kinh phí thực hiện chương 

trình can thiệp phẫu thuật, phục hồi chức năng, 

hoà nhập cộng đồng cho người khuyết tật"


	Kính gửi:
	Hội Bảo trợ Người tàn tật và Trẻ em mồ côi Việt Nam

Số 24 Ngô Thì Nhậm, Hà Nội


Ngày 22/12/2005, UBND tỉnh Quảng Nam có Công văn số 3469/UBND-NC chủ trương thành lập Hội Bảo trợ Người tàn tật, Trẻ em mồ côi và Bệnh nhân nghèo tỉnh Quảng Nam trên cơ sở sát nhập Hội Bảo trợ Bệnh nhân nghèo tỉnh Quảng Nam và Hội Bảo trợ Người tàn tật và Trẻ em mồ côi tỉnh Quảng Nam nhằm đáp ứng yêu cầu chăm lo ngày càng tốt hơn đời sống vật chất, tinh thần cho người tàn tật, trẻ em mồ côi và bệnh nhân nghèo trên địa bàn tỉnh. 

Với tôn chỉ, mục đích nhân đạo, từ thiện, vì mục tiêu hỗ trợ, giúp đỡ người tàn tật, trẻ em khuyết tật, trẻ em bị bệnh tim bẩm sinh, trẻ em mồ côi và bệnh nhân nghèo trên địa bàn tỉnh có cuộc sống ổn định, vui tươi, hạnh phúc, hòa nhập cộng đồng, Hội Bảo trợ Người tàn tật, Trẻ em mồ côi và Bệnh nhân nghèo tỉnh Quảng Nam đã tiến hành khảo sát, lập kế hoạch thực hiện thí điểm Chương trình hỗ trợ can thiệp phẫu thuật, phục hồi chức năng, hoà nhập cộng đồng cho 58 người khuyết tật tại huyện Phú Ninh, tỉnh Quảng Nam với tổng kinh phí: 353.800.000 đồng (có nội dung kế hoạch và dự toán kinh phí đính kèm).

Hội Bảo trợ Người tàn tật, Trẻ em mồ côi và Bệnh nhân nghèo tỉnh Quảng Nam kính đề nghị Hội Bảo trợ Người tàn tật và Trẻ em mồ côi Việt Nam quan tâm hỗ trợ kinh phí thực hiện Chương trình hỗ trợ can thiệp phẫu thuật, phục hồi chức năng, hoà nhập cộng đồng cho người khuyết tật tại huyện Phú Ninh, tỉnh Quảng Nam, tạo tiền đề thuận lợi cho việc triển khai thực hiện các chương trình hỗ trợ phục hồi chức năng, hoà nhập cộng đồng cho người khuyết tật trên địa bàn tỉnh trong thời gian đến.

Kính mong quý Hội quan tâm giúp đỡ.
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