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KẾ HOẠCH

Rà soát văn bản liên quan đến công tác quy hoạch



Thực hiện Quyết định số 1218/QĐ-BTP ngày 13/8/2007 của Bộ trưởng Bộ Tư pháp ban hành “Kế hoạch rà soát văn bản liên quan đến công tác quy hoạch”. UBND tỉnh Quảng Nam ban hành kế hoạch rà soát văn bản liên quan đến công tác quy hoạch trên địa bàn tỉnh như sau:

I. Mục đích, yêu cầu:

- Nhằm tập hợp, hệ thống toàn bộ văn bản quy phạm pháp luật do HĐND, UBND tỉnh ban hành liên quan đến công tác quy hoạch; giúp cho các cơ quan, tổ chức và cá nhân thuận lợi trong việc nghiên cứu, áp dụng các quy định của pháp luật liên quan đến công tác quy hoạch.

- Thông qua rà soát, đánh giá một cách toàn diện hệ thống văn bản quy phạm pháp luật liên quan đến công tác quy hoạch của địa phương.

- Lập và công bố các danh mục văn bản quy phạm pháp luật đã hết hiệu lực thi hành, văn bản còn hiệu lực thi hành, văn bản còn hiệu lực từng phần; qua đó kiến nghị sửa đổi, bổ sung, thay thế, bãi bỏ.

II. Đối tượng và phạm vi rà soát.

1. Đối tượng: Tất cả các văn bản do HĐND, UBND tỉnh ban hành, bao gồm:

- Văn bản quy phạm pháp luật: 

+ Nghị quyết của HĐND;

+ Quyết định, chỉ thị của UBND.

- Văn bản khác:

+ Quyết định, chỉ thị của Chủ tịch UBND;

+ Văn bản do các cơ quan, người có thẩm quyền ban hành liên quan đến công tác quy hoạch.

2. Phạm vi: Tất cả văn bản do HĐND, UBND tỉnh và cơ quan có thẩm quyền ban hành từ năm 1997 đến năm 2007 liên quan đến công tác quy hoạch.


III. Thời gian thực hiện: Từ ngày 01/10/2007 đến ngày 20/02/2008, gồm 02 giai đoạn:


- Giai đoan 1: Tiến hành việc thu thập văn bản, phân loại văn bản và rà soát, hệ thống hoá văn bản; thời gian thực hiện từ ngày 01/10/2007 đến ngày 30/11/2007 .


- Giai đoan 2: Tổng hợp kết quả rà soát, lập báo cáo và các danh mục văn bản báo cáo UBND tỉnh; thời gian thực hiện từ ngày 01/12/2007 đến ngày 20/02/2008. 


IV. Kinh phí thực hiện:
Sở Tư pháp lập dự trù kinh phí phục vụ công tác rà soát văn bản gửi Sở Tài chính tổng hợp trình UBND tỉnh quyết định.

V. Biện pháp tổ chức thực hiện:

- Giao Sở Tư pháp chủ trì, phối hợp với các ngành có liên quan tham mưu UBND tỉnh quyết định thành lập Tổ rà soát. Thành viên tổ rà soát gồm đại diện lãnh đạo Sở Tư pháp làm Tổ trưởng, các thành viên khác là đại diện các Sở, ban, ngành có liên quan tham gia vào quá trình rà soát.

- Thủ trưởng các Sở, ban, ngành liên quan có trách nhiệm tập hợp, hệ thống các văn bản liên quan đến công tác quy hoạch thuộc lĩnh vực ngành mình phụ trách, lập danh mục văn bản gửi về UBND tỉnh (qua Sở Tư pháp) trước ngày 30/10/2007.

- Văn phòng UBND tỉnh chỉ đạo Trung tâm lưu trữ tỉnh phối hợp và cung cấp tất cả các văn bản theo yêu cầu của Tổ rà soát.

- Trên cơ sở kết quả rà soát của Tổ rà soát, Sở Tư pháp có trách nhiệm tổng hợp, báo cáo kết quả rà soát về UBND tỉnh trước ngày 25/02/2008.

Trên đây là Kế hoạch rà soát văn bản do HĐND và UBND tỉnh ban hành liên quan đến công tác quy hoạch trên địa bàn tỉnh Quảng Nam; yêu cầu các Sở, ban, ngành triển khai thực hiện và báo cáo kết quả về UBND tỉnh (qua Sở Tư pháp) để tổng hợp báo cáo Bộ Tư pháp./.

Nơi nhận:

- Bộ Tư pháp;

- TTTU, HĐND, UBND tỉnh;

- Các Sở, ban, ngành;

- UBND các Huyện, thị xã, thành phố (thực hiện);
- Lưu VT, NC
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