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THÔNG BÁO

Kết luận của Phó Chủ tịch UBND tỉnh Đinh Văn Thu 
tại cuộc họp về kế hoạch triển khai các nội dung

 chương trình khuyến công quốc gia năm 2014

Ngày 04/8/2014, tại Văn phòng UBND tỉnh, Phó Chủ tịch UBND tỉnh Đinh Văn Thu chủ trì cuộc họp nghe báo cáo kế hoạch triển khai các nội dung chương trình khuyến công quốc gia năm 2014. Tham dự họp có đại diện lãnh đạo các đơn vị: Sở Công Thương, Sở Kế hoạch và Đầu tư, Sở Tài chính, Sở Văn hóa, Thể thao và Du lịch, Sở Y tế, Sở Ngoại vụ, Sở Giao thông vận tải, Công an tỉnh, Ban Xúc tiến đầu tư và Hỗ trợ doanh nghiệp, Văn phòng UBND tỉnh, Trung tâm Khuyến công và Tư vấn công nghiệp Quảng Nam; UBND thành phố Tam Kỳ, UBND phường An Xuân; Công ty Điện lực Quảng Nam, Công ty TNHH MTV Môi trường và Đô thị Quảng Nam. Sau khi nghe báo cáo của Sở Công Thương, ý kiến tham gia của các đơn vị họp; Phó Chủ tịch UBND tỉnh Đinh Văn Thu kiêm Trưởng Ban Tổ chức Hội chợ - chủ trì họp kết luận:
Các nội dung chương trình khuyến công quốc gia năm 2014: Hội chợ triển lãm sản phẩm công nghiệp nông thôn tiêu biểu khu vực miền Trung và Tây Nguyên, Hội thi bình chọn sản phẩm công nghiệp nông thôn tiêu biểu khu vực miền Trung và Tây Nguyên, Hội nghị Khuyến công các tỉnh, thành phố khu vực miền Trung và Tây Nguyên lần thứ V và Hội thảo "Giới thiệu thị trường tiềm năng một số nước khu vực Châu Á - Thái Bình Dương" là chuỗi các hoạt động khuyến công thiết thực có ý nghĩa quan trọng nhằm thúc đẩy quan hệ hợp tác kinh tế, xúc tiến đầu tư, thương mại, giới thiệu tiềm năng, quảng bá thương hiệu  sản phẩm công nghiệp nông thôn tiêu biểu của các địa phương trong cả nước với các nhà đầu tư, du khách quốc tế đến với Quảng Nam; bình chọn, tôn vinh các sản phẩm công nghiệp nông thôn tiêu biểu của khu vực để nâng cao năng lực cạnh tranh; hỗ trợ phát triển sản xuất và xúc tiến thương mại; tăng cường hợp tác, liên kết vùng để cùng phát triển. Các Sở, Ban, ngành, địa phương tập trung chỉ đạo triển khai thực hiện tốt các nội dung sau:
1. Về tổ chức Hội chợ triển lãm sản phẩm công nghiệp nông thôn tiêu biểu khu vực miền Trung và Tây Nguyên - Quảng Nam 2014:

a) Các Sở, Ban, ngành, địa phương và đơn vị theo nhiệm vụ được giao  triển khai thực hiện tốt Kế hoạch số 52/KH-UBND ngày 11/7/2014 của Ban Tổ chức Hội chợ.

b) Sở Công Thương chủ trì, phối hợp với đơn vị tổ chức Hội chợ và các đơn vị liên quan thực hiện tốt các các nội dung công việc sau:
- Mời gọi các doanh nghiệp, hợp tác xã, tổ hợp tác, các cơ sở sản xuất công nghiệp, hộ kinh tế gia đình tham gia Hội chợ để giới thiệu các sản phẩm công nghiệp nông thôn, các sản phẩm làng nghề CN-TTCN; giới thiệu các sản phẩm ẩm thực đặc trưng của Quảng Nam; đặc biệt lưu ý không đưa vào Hội chợ các hàng hóa không đảm bảo chất lượng, vệ sinh an toàn thực phẩm và các hình thức quảng cáo gây tiếng ồn, phản cảm; 
- Bố trí mặt bằng, khu gian hàng hợp lý; hoàn chỉnh kịch bản tổ chức các chương trình phục vụ Hội chợ; thiết kế maket tổng thể, cổng chào bảo đảm ấn tượng và mang nét đặc trưng của Quảng Nam;
- Ban Tổ chức Hội chợ bố trí cán bộ thường trực để giải quyết, xử lý kịp thời các tình huống, sự cố gây mất an ninh, trật tự, an toàn trong khu vực diễn ra Hội chợ;
- Phối hợp, hướng dẫn đơn vị tổ chức Hội chợ trực tiếp làm việc với các cơ quan chức năng, đơn vị liên quan để đảm bảo an ninh trật tự, vệ sinh môi trường, cảnh quan, phòng cháy, chữa cháy, điện nước; cấp phép tuyên truyền, quảng cáo, biểu diễn nghệ thuật; mời gọi các doanh nghiệp trong và ngoài nước đăng ký tham gia Hội chợ...; 

- Phối hợp với Ban Xúc tiến đầu tư và Hỗ trợ doanh nghiệp và các đơn vị liên quan bố trí khu trưng bày về thành tựu phát triển kinh tế - xã hội của tỉnh;
- Chỉ đạo lực lượng quản lý thị trường tăng cường kiểm tra, kiểm soát để bảo đảm chất lượng, an toàn vệ sinh thực phẩm hàng hóa trưng bày và bán tại Hội chợ.
c) UBND thành phố Tam Kỳ chỉ đạo các đơn vị liên quan tổ chức giải phóng, san lấp mặt bằng đáp ứng yêu cầu và bàn giao cho đơn vị tổ chức Hội chợ chậm nhất ngày 10/8/2014; đảm bảo công tác an ninh trật tự, môi trường trước, trong và sau thời gian diễn ra Hội chợ; tổ chức việc trông giữ phương tiện của các tổ chức, doanh nghiệp và khách tham quan Hội chợ, đảm bảo an ninh trật tự, an toàn và giá cả theo quy định.
d) Công an tỉnh chuẩn bị phương án đảm bảo an ninh, trật tự, an toàn, phòng chống cháy nổ trước, trong và sau thời gian diễn ra Hội chợ; phương án  phân luồng giao thông khu vực Hội chợ diễn ra đảm bảo thông suốt; đặc biệt vào các thời gian cao điểm khi các đơn vị tham gia Hội chợ vận chuyển hàng hóa, sản phẩm đến địa điểm tổ chức Hội chợ.

e) Sở Ngoại vụ tham mưu, đề xuất UBND tỉnh mời các doanh nghiệp, cơ sở sản xuất của tỉnh Ubonratchathani, Trường Kasetsart phân hiệu tỉnh Sakon Nakhon - Vương quốc Thái Lan; tỉnh Sê Kông, tỉnh Savannakhet - Nước CHDCND Lào tham gia Hội chợ.

g) Đơn vị tổ chức Hội chợ (Công ty Cổ phần Bắc Hà miền Trung):

- Thực hiện đúng các quy định về tổ chức hội chợ, hoạt động xúc tiến thương mại, quảng cáo và khuyến mại;

- Làm việc với UBND thành phố Tam Kỳ và các đơn vị, doanh nghiệp liên quan để thực hiện các thủ tục về tuyên truyền và hợp đồng cung cấp các dịch vụ phục vụ Hội chợ như: điện, nước, y tế, vệ sinh môi trường, an ninh trật tự, phòng chống cháy nổ, bãi đỗ phương tiện, hàng hóa, cấp phép các hoạt động tại Hội chợ...

2. Sở Công Thương chủ trì, phối hợp với Cục Công nghiệp địa phương và các đơn vị liên quan tổ chức tốt Hội nghị Khuyến công các tỉnh, thành phố khu vực miền Trung - Tây Nguyên lần thứ V; Hội thi bình chọn sản phẩm công nghiệp nông thôn tiêu biểu khu vực miền Trung - Tây Nguyên và Hội thảo "Giới thiệu thị trường tiềm năng một số nước khu vực Châu Á - Thái Bình Dương" tại tỉnh Quảng Nam; bố trí bộ phận đón tiếp, hướng dẫn bố trí nơi ăn, nghỉ cho đại biểu dự họp của Trung ương và các tỉnh bạn tận tình, chu đáo, thể hiện sự thân thiện, hiếu khách của đơn vị đăng cai tổ chức.

3. Về giải quyết kiến nghị:

a) Thống nhất chủ trương không bán vé vào Hội chợ; đơn vị tổ chức Hội chợ tổng hợp các khoản chi phí phát sinh chính đáng, hợp lý, gửi Sở Công Thương và Sở Tài chính xem xét, tham mưu UBND tỉnh quyết định việc hỗ trợ.

b) Thống nhất chủ trương tỉnh hỗ trợ 100% chi phí thuê gian hàng và hỗ trợ chi phí thiết kế, dàn dựng khu trưng bày, giới thiệu thành tựu kinh tế xã hội của tỉnh (10 gian hàng); hỗ trợ 50% chi phí thuê gian hàng cho các doanh nghiệp, cơ sở sản xuất trong tỉnh tham gia Hội chợ.
c) Thống nhất chủ trương tỉnh hỗ trợ 50% chi phí thuê gian hàng cho các tỉnh, thành phố tham gia Hội chợ, mỗi tỉnh 2 gian hàng (tiêu chuẩn); hỗ trợ 100% chi phí thuê gian hàng cho các doanh nghiệp, cơ sở sản xuất tỉnh Ubonratchathani, Trường Kasetsart phân hiệu tỉnh Sakon Nakhon - Vương quốc Thái Lan; tỉnh Sê Kông, tỉnh Savannakhet - Nước CHDCND Lào (số lượng 20 gian hàng).
Trên đây là Thông báo Kết luận của Phó Chủ tịch UBND tỉnh Đinh Văn Thu tại cuộc họp về kế hoạch triển khai các nội dung chương trình khuyến công quốc gia năm 2014. Yêu cầu các Sở, Ban, ngành, địa phương, đơn vị liên quan khẩn trương triển khai thực hiện./.

	Nơi nhận:

- TTTU, TT HĐND tỉnh;

- CT, các PCT UBND tỉnh;

- Các đơn vị dự họp.

- CPVP;

- Lưu: VT, KTTH, KTN.
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