	     UỶ BAN NHÂN DÂN

TỈNH QUẢNG NAM

Số:  34     /CT-UBND
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

Tam Kỳ, ngày  10      tháng 11  năm 2009

	CHỈ THỊ 
Triển khai thực hiện Luật Thi hành án dân sự và các văn bản hướng dẫn




Luật Thi hành án dân sự được Quốc hội nước Cộng hòa xã hội chủ nghĩa Việt Nam khóa XII, kỳ họp thứ 4 thông qua ngày 14/11/2008 có hiệu lực thi hành từ ngày 01/7/2009; Nghị quyết số 24/2008/NQ-QH12 ngày 14/11/2008 của Quốc hội về việc thi hành Luật Thi hành án dân sự; Nghị định số 58/2009/NĐ-CP ngày 13/7/2009 của Chính phủ Quy định chi tiết và hướng dẫn thi hành một số điều của Luật Thi hành án dân sự về thủ tục thi hành án dân sự; Nghị định số 74/2009/NĐ-CP ngày 09/9/2009 của Chính phủ Quy định chi tiết và hướng dẫn thi hành một số điều của Luật Thi hành án dân sự về cơ quan quản lý thi hành án dân sự, cơ quan thi hành án dân sự và công chức làm công tác thi hành án dân sự. Để nâng cao hiệu quả công tác thi hành án dân sự và triển khai thực hiện nghiêm pháp luật về thi hành án dân sự trên địa bàn tỉnh, Chủ tịch UBND tỉnh Quảng Nam yêu cầu:
1. Các sở, ban, ngành: Triển khai tuyên truyền, phổ biến, quán triệt Luật Thi hành án dân sự và các văn bản hướng dẫn về thi hành án dân sự nêu trên nhằm nâng cao nhận thức của nhân dân, tổ chức, cơ quan nhà nước trong việc chấp hành bản án, quyết định của Tòa án và nghĩa vụ các bên trong thi hành án dân sự; vị trí, vai trò, chức năng nhiệm vụ, quyền hạn và cơ cấu tổ chức của cơ quan thi hành án dân sự theo Luật Thi hành án dân sự và Nghị định số 74/2009/NĐ-CP ngày 09/9/2009 của Chính phủ.
2. Sở Tư pháp
a) Chủ trì, phối hợp với Thi hành án dân sự tỉnh tổ chức rà soát các văn bản quy phạm pháp luật do Ủy ban nhân dân tỉnh ban hành trước đây không còn phù hợp với Luật Thi hành án dân sự, báo cáo đề xuất UBND tỉnh sửa đổi, bổ sung hoặc bãi bỏ.
b) Xây dựng kế hoạch biên soạn, in ấn tài liệu và chủ động phối hợp với các cơ quan thông tin đại chúng, Uỷ ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam tỉnh và các tổ chức thành viên tích cực tuyên truyền, phổ biến, quán triệt sâu rộng những nội dung cơ bản của Luật thi hành án dân sự và các văn bản hướng dẫn thi hành đến cơ quan, tổ chức và nhân dân trên địa bàn tỉnh nhằm nâng cao nhận thức chấp hành nghiêm pháp luật về thi hành án dân sự nói chung và nghiêm chỉnh chấp hành các bản án, quyết định của toà án đã có hiệu lực pháp luật nói riêng.
3. Chủ tịch UBND các huyện, thành phố
a) Chỉ đạo Uỷ ban Nhân dân các xã, phường, thị trấn, các ban, ngành mở các đợt tuyên truyền, phổ biến Luật Thi hành án dân sự và các văn bản hướng dẫn về thi hành án dân sự đến cán bộ, công chức và nhân dân tại địa phương, đơn vị.

b) Tiếp tục chỉ đạo các ban, ngành của huyện phối hợp với cơ quan thi hành án dân sự để giải quyết dứt điểm số án tồn đọng, nhất là những vụ việc phức tạp ảnh hưởng đến trật tự an toàn xã hội ở địa phương, tạo chuyển biến cơ bản trong công tác thi hành án dân sự.
c) Kiện toàn Ban Chỉ đạo thi hành án dân sự, làm tốt nhiệm vụ tham mưu giúp Chủ tịch UBND tăng cường sự chỉ đạo, phối hợp trong công tác thi hành án dân sự.
4. Trưởng Thi hành án dân sự tỉnh
a) Khẩn trương thực hiện việc rà soát, phân loại, đánh giá cán bộ, Chấp hành viên, chuẩn bị công tác nhân sự cho việc thực hiện tốt Luật Thi hành án dân sự theo sự chỉ đạo của Bộ Tư pháp.
b) Rà soát, đánh giá thực trạng cơ sở vật chất, trang thiết bị làm việc, đầu tư xây dựng, sửa chữa trụ sở làm việc, kho vật chứng cuả các cơ quan thi hành án dân sự trên địa bàn tỉnh, trên cơ sở đó báo cáo với Bộ Tư pháp về kế hoạch sửa chữa, nâng cấp, xây dựng  phù hợp với mô hình tổ chức mới.
c) Chỉ đạo cơ quan Thi hành án dân sự huyện, thành phố tiến hành tổng rà soát, phân loại đối với việc thi hành án khoản thu cho ngân sách nhà nước có giá trị thi hành không quá 500.000 đồng theo quy định tại khoản 1 Nghị quyết số 24/2008/NQ-QH12 ngày 14/11/2008 của Quốc hội để phối hợp với Viện Kiểm sát nhân dân cùng cấp lập danh sách đề nghị Toà án nhân dân ra quyết định miễn thi hành án đối với khoản nghĩa vụ này.
d) Hướng dẫn nghiệp vụ, tăng cường công tác thanh tra, kiểm tra trách nhiệm công vụ của công chức, kịp thời phát hiện xử lý nghiêm những công chức thiếu trách nhiệm hoặc có những biểu hiện tiêu cực, tham nhũng, gây phiền hà đối với nhân dân trong hoạt động thi hành án dân sự. 
đ) Kịp thời báo cáo UBND tỉnh chỉ đạo tổ chức cưỡng chế các vụ án lớn, phức tạp có ảnh hưởng về an ninh chính trị, trật tự an toàn xã hội.
 e) Phối hợp với Toà án nhân dân, Viện Kiểm sát nhân dân kịp thời phát hiện, giải quyết những khó khăn, vướng mắc trong thi hành án. Thực hiện tốt việc tiếp nhận và giải quyết kịp thời các đơn thư khiếu nại, tố cáo về thi hành án, không để tồn đọng, khiếu nại kéo dài gây ra bức xúc hoặc khiếu kiện đông người làm ảnh hưởng đến trật tự xã hội tại địa phương.

Yêu cầu thủ trưởng các Sở, Ban, Ngành, Đoàn thể, Chủ tịch UBND các huyện, thành phố, triển khai thực hiện các nội dung trên. Giao Trưởng Thi hành án dân sự tỉnh giúp UBND tỉnh theo dõi việc thực hiện Chỉ thị và định kỳ báo cáo việc triển khai thực hiện Chỉ thị này./.  
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