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CHỈ THỊ

V/v tăng cường các biện pháp phòng, chống dịch bệnh 
gia súc, gia cầm trên địa bàn tỉnh.


Thời gian vừa qua, tình hình dịch bệnh trên đàn gia súc, gia cầm ở Quảng Nam tạm thời ổn định. Tuy nhiên, tại một số địa phương của các tỉnh như: Thanh Hóa, Nghệ An, Hà Tĩnh, Quảng Bình và Quảng Trị hiện nay đã xảy ra dịch lở mồm long móng và tại Nghệ An xảy ra cúm gia cầm. Tình hình dịch bệnh đang diễn biến phức tạp và có thể đây là dấu hiệu của một đợt dịch mới trong vụ Đông Xuân 2008-2009. Bên cạnh đó, các hoạt động chăn nuôi, buôn bán, vận chuyển gia súc, gia cầm và sản phẩm gia súc, gia cầm gia tăng trong những tháng cuối năm; cùng với điều kiện thời tiết bất lợi trong mùa Đông sẽ tạo nguy cơ tái phát dịch bệnh ở đàn gia súc, gia cầm trên địa bàn tỉnh là rất cao.


Thực hiện Chỉ thị số 3038/CT-BNN-TY ngày 10/10/2008 của Bộ Nông nghiệp và PTNT, đồng thời để chủ động phòng bệnh có hiệu quả trong vụ Đông Xuân này, tạo điều kiện cho phát triển chăn nuôi, giảm thiệt hại về kinh tế do dịch bệnh gây ra, Chủ tịch UBND tỉnh yêu cầu các ngành liên quan, UBND các địa phương triển khai các biện pháp phòng dịch, trong đó cần tập trung một số nội dung công việc sau:

         1. Chủ tịch Ủy ban nhân dân các huyện, thành phố có trách nhiệm:
- Chỉ thị cho các cấp chính quyền và Phòng Nông nghiệp và PTNT, Phòng Kinh tế không được chủ quan, lơ là đối với khả năng tái phát dịch bệnh ở gia súc, gia cầm trong vụ Đông Xuân này, nhất là dịch cúm gia cầm, lở mồm long móng ở gia súc và tai xanh ở lợn. Kiện toàn và duy trì hoạt động của Ban chỉ đạo phòng chống dịch bệnh gia súc, gia cầm các cấp để chỉ đạo các hoạt động phòng chống dịch hiệu quả. 
- Chỉ đạo thực hiện công tác tiêm vắc xin phòng bệnh cho đàn vật nuôi theo Kế hoạch số 190/KH-UBND ngày 17/01/2008, số 808/KH-UBND ngày 14/3/2008 và Chỉ thị 29/CT-UBND ngày 22/8/2008 của UBND tỉnh đạt hiệu quả. Những địa phương không thực hiện tốt công tác tiêm phòng để dịch xảy ra trên đàn vật nuôi phải chịu trách nhiệm trước nhân dân và trước Chủ tịch Ủy ban nhân dân cấp trên.

- Giao trách nhiệm giám sát, phát hiện và báo bệnh cho chính quyền cấp xã; đồng thời huy động các tổ chức đoàn thể và các ngành chức năng liên quan phối hợp với ngành Thú y để giám sát dịch bệnh đến từng hộ, từng cơ sở chăn nuôi, buôn bán, vận chuyển gia súc, gia cầm nhằm phát hiện sớm và xử lý kịp thời khi có dịch bệnh xảy ra.

- Tiếp tục việc xây dựng quy hoạch hệ thống giết mổ gia súc, gia cầm (theo phê duyệt của UBND tỉnh tại Quyết định số 1967/QĐ-UBND ngày 11/6/2008), vận động thực hiện việc giết mổ tập trung và thực hiện việc kiểm soát giết mổ nhằm kiểm soát dịch bệnh hạn chế lây lan dịch bệnh và đảm bảo vệ sinh an toàn thực phẩm.

- Đẩy mạnh công tác thông tin tuyên truyền nâng cao nhận thức và kiến thức phòng, chống dịch bệnh gia súc, gia cầm cho người chăn nuôi, buôn bán, giết mổ, tiêu thụ. Hướng dẫn người chăn nuôi thực hiện các biện pháp an toàn sinh học: chủ động phòng chống đói, rét, chăm sóc nuôi dưỡng, vệ sinh chuồng trại ... cho đàn vật nuôi trong mùa Đông. Tuyên truyền, vận động người buôn bán, vận chuyển, giết mổ gia súc, gia cầm tuân thủ các quy định của pháp luật trong lĩnh vực thú y. Khi phát hiện có gia súc, gia cầm ốm, chết bất thường phải báo cáo ngay cho cơ quan Thú y, áp dụng các biện pháp phòng chống dịch để chủ động ngăn chặn dịch tái phát và lây lan.

- Đối với các địa phương có đường quốc lộ 1A đi qua (Điện Bàn, Duy Xuyên, Quế Sơn, Thăng Bình, Phú Ninh, Tam Kỳ và Núi Thành) tiếp tục thực hiện nghiêm cấm các cơ sở dịch vụ tắm gia súc và đổ nước mui cho các xe có chở gia súc, gia cầm.
2. Giám đốc các Sở, ban, ngành có trách nhiệm:
- Giao Sở Nông nghiệp và PTNT


+ Tham mưu UBND tỉnh thành lập Chốt kiểm dịch động vật tạm thời Tứ Câu, Đội kiểm soát lưu động liên ngành và củng cố Trạm Kiểm dịch động vật Dốc Sỏi  (gồm các lực lượng: Thú y, Công an, Quản lý thị trường) để kiểm tra công tác vận chuyển, buôn bán, giết mổ, tiêu thụ động vật, sản phẩm động vật trên địa bàn tỉnh.


+ Chỉ đạo Chi cục Thú y:
. Tăng cường công tác kiểm dịch vận chuyển, kiểm tra, kiểm soát các hoạt động buôn bán, vận chuyển gia súc, gia cầm. Chỉ đạo cơ quan thú y của địa phương hướng dẫn việc cách ly, kiểm dịch đối với đàn gia súc, gia cầm nhập từ địa phương khác vào Quảng Nam;

. Chuẩn bị đầy đủ các loại vắc xin, hóa chất khử trùng, các dụng cụ, trang thiết bị phục vụ công tác phòng, chống dịch để chủ động ứng phó khi có dịch xảy ra.
- Sở Thông tin và Truyền thông, Đài Phát thanh và Truyền hình tỉnh, Báo Quảng Nam theo chức năng, nhiệm vụ của mình chỉ đạo các cơ quan chuyên môn trực thuộc tuyên truyền thường xuyên, liên tục các biện pháp phòng, chống dịch bệnh gia súc, gia cầm trong vụ Đông.

- Sở Tài chính chủ trì, phối hợp với Sở Nông nghiệp và PTNT tham mưu kịp thời cho UBND tỉnh kế hoạch kinh phí phòng, chống dịch bệnh trên địa bàn tỉnh; chỉ đạo, hướng dẫn các địa phương quản lý, sử dụng kinh phí có hiệu quả.

- Các Sở: Giao thông Vận tải, Công Thương, Công an tỉnh chỉ đạo cơ quan chuyên môn tăng cường kiểm tra và xử lý nghiêm các trường hợp vi phạm việc buôn bán, vận chuyển động vật, sản phẩm động vật qua địa phận tỉnh Quảng Nam.

- Sở Y tế chỉ đạo các cơ quan chuyên môn phối hợp với ngành Thú y để tăng cường giám sát, ngăn chặn các trường hợp người bị nhiễm vi rút cúm gia cầm.

3. Các thành viên Ban chỉ đạo phòng, chống dịch bệnh gia súc, gia cầm của tỉnh chủ động tổ chức các Đoàn đi kiểm tra, chỉ đạo phòng, chống dịch tại các địa phương theo địa bàn đã được phân công.
Yêu cầu Ban chỉ đạo phòng, chống dịch bệnh gia súc, gia cầm của tỉnh, Chủ tịch UBND các huyện, thành phố, Giám đốc các Sở, ban, ngành, Hội, đoàn thể có liên quan triển khai thực hiện. Sở Nông nghiệp và PTNT theo dõi, báo cáo kịp thời về UBND tỉnh về những vấn đề phát sinh hoặc vướng mắc trong quá trình triển khai thực hiện để theo dõi, chỉ đạo./.

	Nơi nhận:

- VP. Chính phủ (báo cáo);

- BCĐ quốc gia PCDGS, GC (báo cáo);

- Bộ Nông nghiệp và PTNT (báo cáo);

- TVTU, TTHĐND, UBND tỉnh;

- TVHU, HĐND, UBND các huyện, t/phố;

- BCĐ phòng, chống dịch GS, GC của tỉnh;

- Sở, ban, ngành, Hội đoàn thể liên quan;

- Báo, Đài;

- CPVP;

- Lưu VT, TH, KTTH, VX, KTN.
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