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	CHỈ THỊ

V/v tăng cường công tác bảo vệ môi trường tại các khu, cụm công nghiệp và các điểm giết mổ gia súc, gia cầm tập trung trên địa bàn tỉnh



Hiện nay, trên địa bàn tỉnh Quảng Nam nhiều khu, cụm công nghiệp được đầu tư xây dựng, thu hút được nhiều dự án hoạt động đáp ứng được các yêu cầu phát triển kinh tế theo hướng công nghiệp hoá, hiện đại hoá, góp phần giải quyết việc làm nâng cao thu nhập và đời sống cho người lao động, xóa đói giảm nghèo tại nhiều địa phương. Hoạt động giết mổ gia súc, gia cầm tập trung cũng được đẩy mạnh, góp phần thúc đẩy phát triển kinh tế - xã hội, cung cấp lượng lớn nhu cầu thực phẩm cho người dân. 
Bên cạnh sự phát triển đó, công tác bảo vệ môi trường trên địa bàn tỉnh đã phát sinh tồn tại nhiều bất cập hạn chế, phát triển chưa bền vững; tỷ lệ các khu công nghiệp có hệ thống xử lý môi trường còn ít, các cụm công nghiệp chưa được đầu tư kết cấu hạ tầng về bảo vệ môi trường, chất thải chưa qua xử lý hoặc xử lý không đạt yêu cầu xả trực tiếp ra môi trường. Các điểm giết mổ nhỏ lẻ tận dụng nhà ở để làm nơi giết mổ; công tác vệ sinh, xử lý chất thải chưa được quan tâm đúng mức gây ô nhiễm môi trường ảnh hưởng đến đời sống, sinh hoạt của nhân dân. Khắc phục tình trạng trên, Chủ tịch UBND tỉnh Quảng Nam yêu cầu:
1. Thủ trưởng các Sở, ban, ngành; Chủ tịch UBND các huyện, thành phố tăng cường chỉ đạo và tổ chức thực hiện tốt công tác tuyên truyền, phổ biến, giáo dục pháp luật về bảo vệ môi trường đến cán bộ, công chức, các tổ chức, doanh nghiệp và nhân dân trên địa bàn tỉnh để nâng cao ý thức và hiểu biết về bảo vệ môi trường, tự giác giữ gìn, bảo vệ môi trường trong các hoạt động sản xuất kinh doanh, trong sinh hoạt hàng ngày. Các dự án, công trình có nguy cơ gây tác động lớn đến môi trường cần cân nhắc trước khi đề xuất cho phép đầu tư. Các khu, cụm công nghiệp cần phải được đánh giá tác động môi trường đối với đầu tư xây dựng cơ sở hạ tầng, đề xuất danh mục từng loại hình đầu tư thích hợp.
Tuân thủ thời điểm lập hồ sơ môi trường ( Báo cáo đánh giá tác động môi trường; Cam kết bảo vệ môi trường ) quy định tại Điều 13, Điều 31 và các trường hợp lập lại hồ sơ môi trường quy định tại Điều 12, Điều 35 Nghị định số 29/2011/NĐ-CP ngày 18/4/2011 của Chính phủ quy định về đánh giá môi trường chiến lược, đánh giá tác động môi trường và cam kết bảo vệ môi trường. Chấm dứt tình trạng dự án, công trình đi vào hoạt động rồi mới lập hồ sơ môi trường.
Tăng cường công tác quản lý, công tác thanh tra, kiểm tra, xử lý nghiêm các hành vi vi phạm về môi trường trên địa bàn tỉnh theo phân cấp và chức năng nhiệm vụ. Việc kiểm tra phải thực hiện đồng độ giữa các cơ quan, tránh chồng chéo, gây phiền hà cho doanh nghiệp.
2. Chủ tịch UBND các huyện, thành phố 
- Chỉ đạo Phòng Tài nguyên và Môi trường phối hợp với các phòng chuyên môn tăng cường công tác kiểm tra, giám sát công tác bảo vệ môi trường tại các nhà máy, xí nghiệp tại các cụm công nghiệp, các điểm giết mổ gia súc, gia cầm tập trung. Ưu tiên bố trí kinh phí để đầu tư xây dựng các hạng mục về bảo vệ môi trường tại các cụm công nghiệp, các điểm giết mổ gia súc gia cầm tập trung, phấn đấu đến năm 2015 toàn bộ các cụm công nghiệp có nhà máy, cơ sở hoạt động, các điểm giết mổ gia súc gia cầm tập trung trên địa bàn được xây dựng hoàn chỉnh các công trình xử lý môi trường;
- Chỉ đạo phòng, ban liên quan hướng dẫn hoàn thiện thủ tục hồ sơ pháp lý liên quan đến công tác bảo vệ môi trường đối với các điểm giết mổ tập trung. Kiên quyết xử lý những trường hợp vi phạm; thực hiện đình chỉ hoạt động, buộc di dời khỏi khu dân cư đối với những đơn vị, cá nhân hoạt động giết mổ gia súc, gia cầm không đảm bảo về môi trường; 
- Xây dựng kế hoạch và lộ trình cụ thể cho từng xã, phường, thị trấn để đình chỉ hoạt động những cơ sở giết mổ không đạt những tiêu chí theo quy định của nhà nước.
 3. Sở Tài nguyên và Môi trường  
- Chủ trì phối hợp với các ngành liên quan tăng cường công tác kiểm tra việc chấp hành quy định pháp luật về bảo vệ môi trường của các doanh nghiệp sản xuất, kinh doanh tại các khu, cụm công nghiệp trên địa bàn tỉnh; đặc biệt là các doanh nghiệp sản xuất gây ô nhiễm môi trường nghiêm trọng, các doanh nghiệp sản xuất phát sinh nhiều nước thải, khí thải, chất thải nguy hại có nguy cơ tiềm ẩn gây ô nhiễm môi trường. Kiên quyết xử lý chủ đầu tư xây dựng và kinh doanh kết cấu hạ tầng khu công nghiệp, cụm công nghiệp xả chất thải chưa xử lý hoặc xử lý không đạt quy chuẩn ra môi trường, không đáp ứng được các quy định của pháp luật về bảo vệ môi trường;
- Chủ trì, phối hợp với Công an tỉnh, Ban quản lý Khu Kinh tế mở Chu Lai, Ban quản lý các Khu công nghiệp Quảng Nam, UBND các huyện và thành phố rà soát thống kê danh sách các khu, cụm công nghiệp và các doanh nghiệp trong khu, cụm công nghiệp đã đi vào hoạt động nhưng chưa có hồ sơ môi trường hoặc đã có hồ sơ môi trường nhưng chưa được cấp có thẩm quyền xác nhận việc hoàn thành các công trình xử lý môi trường theo quy định, hoàn thành trước ngày 31/3/2012;
- Hướng dẫn quy trình, quy định về xử lý chất thải trong khu giết mổ gia súc, gia cầm tập trung; đẩy mạnh áp dụng tiến bộ khoa học kỹ thuật trong việc xử lý chất thải giết mổ, phấn đấu đến năm 2013 các điểm giết mổ mổ gia súc, gia cầm tập trung trên địa bàn tỉnh có hệ thống xử lý nước thải đáp ứng các yêu cầu về bảo vệ môi trường. Tranh thủ các nguồn kinh phí từ Trung ương để hỗ trợ đầu tư cho các công trình trọng điểm về xử lý môi trường trên địa bàn tỉnh.
4. Sở nông nghiệp và phát triển nông thôn 

- Đẩy mạnh triển khai quy hoạch các cơ sở giết mổ gia súc, gia cầm tập trung trên địa bàn tỉnh Quảng Nam giai đoạn 2008- 2015 và tầm nhìn đến năm 2020 theo Quyết định số 1967/QĐ-UBND ngày 11/6/2008 của UBND tỉnh Quảng Nam;
- Chủ trì, phối hợp với Sở Tài nguyên và Môi trường, Công an tỉnh, UBND các huyện, thành phố rà soát lập danh sách các điểm giết mổ gia súc, gia cầm tập trung; yêu cầu chủ đầu tư hoàn thiện hồ sơ pháp lý về môi trường. Xây dựng và trình UBND tỉnh ban hành tiêu chí về các điểm giết mổ gia súc, gia cầm tập trung đảm bảo vệ sinh môi trường hoàn thành thành trước ngày 31/3/2012.
- Tham mưu UBND tỉnh ban hành cơ chế, chính sách khuyến khích đầu tư đối với xây dựng cơ sở giết mổ gia súc, gia cầm tập trung và khuyến khích hộ gia đình, cá nhân vào khu giết mổ tập trung.
5. Sở Công Thương 

- Ưu tiên đầu tư hỗ trợ chương trình sản xuất sạch hơn tại các điểm giết mổ gia súc, gia cầm tập trung, các cơ sở sản xuất công nghiệp gây ô nhiễm môi trường nghiêm trọng;
- Chủ trì, phối hợp với Sở Tài chính, Sở Kế hoạch và Đầu tư, Sở Xây dựng xem xét hồ sơ năng lực tài chính của chủ đầu tư các cụm công nghiệp về kinh phí đầu tư cho hạng mục bảo vệ môi trường trước khi cho phép đầu tư. 
6. Sở Kế hoạch và Đầu tư, Sở Tài chính 
- Phối hợp với Sở Công thương xem xét năng lực tài chính của các chủ đầu tư cụm công nghiệp trước khi cho phép đầu tư. Xem xét, cân đối nguồn kinh phí của tỉnh để tham mưu hỗ trợ  kinh phí đầu tư xây dựng các hạng mục bảo vệ môi trường cho các khu, cụm công nghiệp;
- Phối hợp với UBND các huyện, thành phố tham mưu UBND tỉnh thực hiện hỗ trợ cho các cơ sở chăn nuôi, giết mổ gia súc gia cầm phải di dời do gây ô nhiễm môi trường theo Quyết định 86/2010/QĐ-TTg ngày 22/12/2010 của Thủ tướng Chính phủ và Thông tư 81/2011/TT-BTC ngày 9/6/2011 của Bộ Tài chính. 
7. Công an tỉnh 
Chỉ đạo lực lượng cảnh sát phòng chống tội phạm về môi trường theo dõi, phát hiện kịp thời và xử lý nghiêm các hành vi vi phạm pháp luật về bảo vệ môi trường tại các điểm giết mổ tập trung, các doanh nghiệp trong khu, cụm công nghiệp và chủ đầu tư xây dựng, kinh doanh kết cấu hạ tầng khu công nghiệp, cụm công nghiệp. Thực hiện các đợt kiểm tra đột xuất nhằm ngăn chặn kịp thời các hành vi gây ô nhiễm môi trường. Các trường hợp xả trộm chất thải chưa qua xử lý ra môi trường phải phát hiện, ngăn chặn và xử lý theo đúng quy định của pháp luật.     
8. Ban quản lý Khu Kinh tế mở Chu Lai, Ban quản lý các Khu công nghiệp Quảng Nam và UBND các huyện, thành phố ( cơ quan quản lý cụm công nghiệp)
- Hoàn thiện, củng cố tổ chức bộ máy, tăng cường năng lực quản lý môi trường cho cán bộ làm công tác môi trường trong khu, cụm công nghiệp. Chỉ xem xét tiếp nhận các dự án đầu tư thuộc ngành nghề trong Báo cáo đánh giá tác động môi trường của dự án đầu tư và kinh doanh kết cấu hạ tầng kỹ thuật khu, cụm công nghiệp. Nếu trường hợp có dự án đầu tư không thuộc ngành nghề trong Báo cáo đánh giá tác động môi trường nhưng tác động tốt về kinh tế xã hội thì phải xin chủ trương của UBND tỉnh;
- Yêu cầu các chủ đầu tư xây dựng và kinh doanh kết cấu hạ tầng khu công nghiệp, cụm công nghiệp phải có cán bộ chuyên môn hoặc cán bộ phụ trách về môi trường; đẩy nhanh tiến độ hoàn thành các nội dung liên quan đến bảo vệ môi trường: hồ sơ môi trường, xây dựng hệ thống xử lý nước thải tập trung, giấy phép xả nước thải vào nguồn nước...Đến cuối năm 2013, bắt buộc phải được cấp có thẩm quyền xác nhận việc hoàn thành các hạng mục về bảo vệ môi trường theo cam kết trong Báo cáo đánh giá tác động môi trường và các hồ sơ liên quan đến bảo vệ môi trường;
- Hướng dẫn, đôn đốc các nhà máy hoạt động sản xuất trong khu, cụm công nghiệp thực hiện đúng và đầy đủ các nội dung đã cam kết trong Báo cáo đánh giá tác động môi trường, cam kết bảo vệ môi trường. Chấp hành yêu cầu, kết luận của các Đoàn kiểm tra, thanh tra về môi trường; 
- Tăng cường tuyên truyền, phổ biến các văn bản pháp luật về bảo vệ môi trường, nâng cao nhận thức về bảo vệ môi trường cho các doanh nghiệp hoạt động trong khu công nghiệp, cụm công nghiệp;
- Phối hợp với các cơ quan chức năng có liên quan trong việc kiểm tra, thanh tra và xử lý vi phạm về bảo vệ môi trường đối với các doanh nghiệp hoạt động trong khu công nghiệp, cụm công nghiệp do mình quản lý;
- Có trách nhiệm định kỳ tối thiểu mỗi năm 02 lần tổ chức thực hiện quan trắc môi trường chung của khu, cụm công nghiệp; gửi kết quả quan trắc đến Tổng cục môi trường và Sở Tài nguyên và Môi trường Quảng Nam để theo dõi.

9. Đài Phát thanh- Truyền hình Quảng Nam, Báo Quảng Nam thực hiện các chuyên đề để tuyên truyền về bảo vệ môi trường trong khu công nghiệp, cụm công nghiệp, điểm giết mổ gia súc, gia cầm tập trung; phát hiện, tuyên truyền, nhân rộng các điển hình tham gia thực hiện tốt công tác bảo vệ môi trường để động viên kịp thời và nhân rộng ra trên địa bàn tỉnh; đồng thời phê phán các tổ chức, cá nhân có các hành vi gây ô nhiễm môi trường, giúp cơ quan quản lý nhà nước có biện pháp xử lý kịp thời.  

Các Sở, ban, ngành; Chủ tịch UBND các huyện, thành phố; các doanh nghiệp, cơ sở sản sản xuất, kinh doanh, giết mổ gia súc, gia cần tập trung thực hiện nghiêm túc Chỉ thị này, định kỳ hàng quý báo cáo kết quả thực hiện về Sở Tài nguyên và Môi trường để tổng hợp báo cáo UBND tỉnh./.
	 Nơi nhận:


- TTTU, TTHĐND tỉnh ( B/c );

- CT và các PCT UBND tỉnh; 

- Các Sở, ban, ngành;

- UBND các huyện, thành phố;
- Các DN trong khu cụm CN;

- Các cơ sở giết mổ GSGC tập trung;

- CPVP; 

- Lưu: VT, TH, KTN(K)
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