 UỶ BAN NHÂN DÂN

TỈNH QUẢNG NAM 

   Số:  34   /CT-UBND                                    
CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

Tam kỳ, ngày  10  tháng 11 năm 2006

CHỈ THỊ

                   Về phòng ngừa bệnh vàng lùn và lùn xoắn lá hại lúa


Bệnh vàng lùn và lùn xoắn lá là hai loại bệnh hại lúa rất nguy hiểm, do rầy nâu làm môi giới lây truyền. Bệnh đang gây hại nặng ở các tỉnh phía Nam và đang có chiều hướng lây lan ra các tỉnh Duyên hải Nam Trung bộ và Tây Nguyên. Đến nay, mặc dù bệnh chưa xuất hiện trên địa bàn nhưng đồng ruộng Quảng Nam đang chứa đựng nhiều nguy cơ bị nhiễm bệnh, tình trạng lúa chét, cỏ dại trên cánh đồng là nơi trú ngụ của nhiều sâu bệnh gây hại. Để chủ động phòng ngừa bệnh, Ủy ban nhân dân tỉnh Chỉ thị:

1.  Sở Nông nghiệp & PTNT, UBND các huyện, thị xã, thành phố khẩn trương chỉ đạo triển khai các biện pháp cấp bách sau:

- Với chân ruộng sản xuất trong vụ Đông Xuân tới mà nay chưa cày đất, phải vận động bà con nông dân tiến hành cày đất lật úp gốc rạ ngay (làm dầm), để tiêu diệt sâu bệnh, nhất là rầy nâu hại lúa và truyền bệnh, đồng thời làm mục các tàn dư thực vật cung cấp dinh dưỡng cho lúa. Tranh thủ mọi phương tiện để cày đất xong trước ngày 20/11/2006.

- Với chân ruộng hiện nay đang sản xuất lúa (lúa nước trời, lúa cấy kỳ, diện tích lúa vụ 3 còn lại), chỉ đạo cơ quan chuyên ngành bảo vệ thực vật thường xuyên điều tra phát hiện, kịp thời hướng dẫn phòng trừ rầy nâu, và bệnh hại nếu khi bệnh xuất hiện. Trong thời gian tới cần chuyển đổi mạnh diện tích lúa này sang sản xuất cây trồng khác, nhằm cắt cầu nối sâu bệnh trên đồng ruộng.

- Chỉ đạo chặt chẽ sản xuất theo các giống lúa trong cơ cấu của tỉnh quy định, không dùng những giống nhiễm rầy để gieo sạ. Ngành nông nghiệp đẩy mạnh việc tuyển chọn các giống lúa tốt, kháng sâu bệnh (nhất là kháng rầy) để đưa vào sản xuất.

- Kiểm tra chặt chẽ việc kinh doanh thuốc bảo vệ thực vật, giống lúa, tránh trường hợp thuốc giả, kém chất lượng, không nằm trong danh mục cho phép; giống nằm ngoài cơ cấu, giống nhiễm sâu bệnh cao; xử lý nghiêm minh các trường hợp vi phạm theo đúng quy định của pháp luật.

- Củng cố mạng lưới bảo vệ thực vật cơ sở, khuyến nông viên, nhằm giúp nông dân phát hiện sâu bệnh, hướng dẫn phòng trừ khi dịch hại xảy ra.

2. Các cơ quan thông tin đại chúng phối hợp với ngành Nông nghiệp & PTNT dành thời lượng cung cấp nhiều thông tin về bệnh vàng lùn, lùn xoắn lá và rầy hại lúa để người sản xuất biết, chủ động phát hiện và phòng trừ kịp thời.

Yêu cầu Giám đốc Sở Nông nghiệp & PTNT, các Sở, Ban, Ngành có liên quan, Chủ tịch UBND các huyện, thị, thành phố triển khai thực hiện ngay Chỉ thị này ./.
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- Bộ N N & PTNT,  Cục BVTV (b/c);
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