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UỶ BAN NHÂN DÂN           ỘNG HOÀ XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

TỈNH QUẢNG NAM                                Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

 Số: 3399  /KH-UBND                                         Tam Kỳ, ngày 29   tháng 10 năm 2007

KẾ HOẠCH

Khảo sát tổ chức Hội trên địa bàn tỉnh Quảng Nam

Thực hiện Nghị định số 88/2003/NĐ-CP ngày 30/7/2003 của Chính phủ quy định về tổ chức, hoạt động và quản lý hội; Thông tư số 01/2004/TT-BNV ngày 15/01/2004 của Bộ Nội vụ hướng dẫn thực hiện một số điều của Nghị định số 88/2003/NĐ-CP ngày 30/7/2003 của Chính phủ; Thông báo số 164-TB/TU ngày 25 tháng 9 năm 2007, của Ban Thường vụ Tỉnh uỷ về kết luận kiểm tra việc thực hiện Chỉ thị số 42-CT/TW ngày 06/10/1998 của Bộ Chính trị về tổ chức và hoạt động của các hội quần chúng tại Hội Chữ thập đỏ và Hội Từ thiện tỉnh Quảng Nam; Uỷ ban nhân dân tỉnh Quảng Nam xây dựng kế hoạch khảo sát về tổ chức Hội trên địa bàn tỉnh như sau:
         I . Mục đích, yêu cầu:

1. Khảo sát là nhằm đánh giá kết quả tổ chức, hoạt động và quản lý Hội trên địa bàn tỉnh, đề ra chủ trương thống nhất về tổ chức và quản lý hoạt động của Hội, tiếp tục xây dựng tổ chức hội phát triển vững mạnh, góp phần thực hiện 4 nhóm nhiệm vụ: phát triển kinh tế- xã hội; bảo đảm quốc phòng, an ninh; mở rộng quan hệ đối ngoại, hợp tác, hội nhập kinh tế quốc tế; phát huy dân chủ, xây dựng hệ thống chính trị trên địa bàn; đồng thời đánh giá công tác quản lý nhà nước của Sở, ban, ngành (gọi chung là Sở), UBND các huyện, thị xã, thành phố (gọi chung là UBND huyện) đối với các tổ chức Hội từ tỉnh đến xã, phường, thị trấn; đề ra những nhiệm vụ, giải pháp tiếp tục lãnh đạo, chỉ đạo, quản lý nhằm tạo điều kiện cho các tổ chức Hội hoạt động có hiệu quả và phân công rõ trách nhiệm quản lý nhà nước đối với các tổ chức Hội.

2. Trên cơ sở Chỉ thị số 42-CT/TW ngày 06/10/1998 của Bộ Chính trị về tổ chức và hoạt của các hội quần chúng, Nghị định số 88/2003/NĐ-CP ngày 30/7/2003 của Chính phủ, Thông tư số 01/2004/TT-BNV ngày 15/01/2004 của Bộ Nội vụ; các Sở, UBND các huyện tự khảo sát, đánh giá công tác quản lý nhà nước đối với các tổ chức Hội thuộc phạm vi mình quản lý. Các tổ chức Hội tự khảo sát, báo cáo đánh giá tình hình, kết quả tổ chức và hoạt động của Hội; hiệu quả hoạt động, những đóng góp của Hội vào việc thực hiện 4 nhóm nhiệm vụ nêu trên.

3. Công tác khảo sát, đánh giá phải đảm bảo tính khách quan, chính xác, sát cơ sở đồng thời phải tiết kiệm và hiệu quả.

       
II. Nội dung khảo sát, đánh giá:


1- Khảo sát, đánh giá về thực trạng tình hình, kết quả các mặt công tác chủ yếu sau đây trong 2 năm 2006-2007 (nêu rõ ưu điểm, chuyển biến, những mặt đã làm được; khuyết điểm, yếu kém, những mặt chưa làm được; nguyên nhân; kinh nghiệm,...):

a- Công tác xây dựng, củng cố, kiện toàn tổ chức Hội ở các cấp, phát triển tổ chức Hội và hội viên; thực hiện Điều lệ hoặc Qui chế của tổ chức Hội;

b- Thực hiện nhiệm vụ chính trị của tổ chức Hội, các chương trình hành động, các cuộc vận động lớn, các phong trào thi đua (theo chủ trương chung và theo nhiệm vụ đặc trưng của từng tổ chức Hội), góp phần thực hiện 4 nhóm nhiệm vụ nêu trên;

c- Chấp hành sự lãnh đạo của cấp uỷ Đảng, quản lý của nhà nước; quan hệ phối hợp với các hội, đoàn thể khác; thực hiện vai trò thành viên trong tổ chức Mặt trận Tổ quốc;

d- Thực hiện công tác quản lý Nhà nước của các Sở, UBND các huyện đối với các tổ chức Hội trên địa bàn tỉnh theo chủ trương của Ban Chấp hành Trung ương Đảng, của Bộ Chính trị và Nghị định số 88/2003/NĐ-CP ngày 30/7/2003 của Chính phủ, Thông tư số 01/2004/TT-BNV ngày 15/01/2004 của Bộ Nội vụ.

đ- Công tác quản lý tài chính, tài sản của tổ chức Hội: Chấp hành Luật Ngân sách nhà nước, các quy định của Chính phủ về quản lý tài chính, tài sản tại cơ quan, đơn vị. Nêu rõ kết quả quản lý sử dụng các nguồn tài chính: từ ngân sách cấp, hỗ trợ; từ các chương trình mục tiêu, dự án; từ các tổ chức khác hỗ trợ, tài trợ. Quản lý, sử dụng trụ sở, phương tiện làm việc...


2- Xác định những nhiệm vụ, giải pháp chủ yếu xây dựng tổ chức và hoạt động Hội trong thời gian đến (2008-2010).

       Căn cứ vào các văn bản quy định của Ban Chấp hành Trung ương, Bộ Chính trị, Chính phủ, Bộ Nội vụ, các Hội ở Trung ương; căn cứ vào Nghị quyết Đại hội Đảng bộ tỉnh lần thứ XIX, Nghị quyết của Tỉnh uỷ về công tác dân vận, Chương trình công tác 5 năm 2006-2010 của Hội đồng nhân dân tỉnh, Chương trình công tác 5 năm 2006-2010 của UBND tỉnh, tình hình thực tế của địa phương và kết quả xây dựng tổ chức và hoạt động của Hội trong 2 năm qua; các tổ chức hội đề ra các nhiệm vụ trọng tâm, chủ yếu và giải pháp mang tính khả thi để xây dựng tổ chức và hoạt động của Hội đạt hiệu quả thiết thực.

Chú ý đề ra phương án chủ động để dần dần tiến đến tự trang trãi về kinh phí hoạt động, không phụ thuộc vào ngân sách nhà nước (kể từ năm 2010 trở đi).

3- Những đề xuất, kiến nghị.

III. Tổ chức thực hiện.

1. Thực hiện các báo cáo:


Uỷ ban nhân dân tỉnh yêu cầu các tổ chức Hội thuộc tỉnh, UBND huyện thị xã, thành phố, các Sở, ban, ngành có tổ chức Hội được UBND tỉnh phân công giúp UBND tỉnh quản lý nhà nước đối với tổ chức Hội (gọi chung là các cơ quan, đơn vị) làm báo cáo kết quả hoạt động của cơ quan đơn vị mình trong 02 năm gần đây (2006-2007) theo gợi ý nội dung nêu trên và các biểu mẫu đính kèm. Các báo cáo này hoàn thành và gửi về UBND tỉnh (qua Sở Nội vụ) chậm nhất vào ngày 10/11/2007. Trong quá trình thực hiện, cần thường xuyên liên lạc qua địa chỉ E-Mail: vanquyensnv@gmail.com hoặc số điện thoại: 0510.852399 Sở Nội vụ.


Đối với các cơ quan, đơn vị, cần  chú ý thêm một số yêu cầu trong nội dung báo cáo và thực hiện một số biểu mẫu sau:

 
1.1. Đối với tổ chức Hội:


a- Các tổ chức Hội báo cáo đánh giá kết quả thực hiện nhiệm vụ chính trị, làm rõ những nhiệm vụ đặc trưng của tổ chức mình giáo dục chính trị tư tưởng, ổn định đời sống tinh thần và vật chất của hội viên, vận động hội viên tham gia đóng góp vào sự phát triển của tỉnh.

b - Chuẩn bị các tài liệu có liên quan: báo cáo tổng kết năm 2006- 2007; Điều lệ, Quy chế hoạt động, danh sách Ban chấp hành, Ban Thường vụ và cán bộ hội; các văn bản chỉ đạo hướng dẫn của cấp trên và của đơn vị

c- Thống kê, báo cáo chính xác, đầy đủ các số liệu theo các biểu mẫu 1a, 1b, 1c, 1d.


1. 2. Đối với UBND huyện, thị xã, thành phố thuộc tỉnh:


a- Sự lãnh đạo của cấp uỷ Đảng;


b- Công tác quản lý nhà nước đối với tổ chức Hội:


- Sự lãnh đạo của cấp uỷ Đảng, quản lý của chính quyền đối với tổ chức Hội theo Chỉ thị 42-CT/TW ngày 06/10/1998 của Bộ Chính trị (Khoá VIII) về tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với tổ chức và hoạt động của các hội quần chúng, Nghị định số 88/2003/NĐ-CP ngày 30/7/2003 của Chính phủ, Thông tư số 01/2005/TT-BNV ngày 15/01/2004 của Bộ Nội vụ.


- Quản lý các tổ chức Hội (từ việc cho phép thành lập, giải thể, sáp nhập..., theo dõi đại hội và giám sát việc thực hiện Điều lệ Hội được cấp có thẩm quyền phê duyệt...).


- Đánh giá hiệu quả hoạt động của Hội trong việc thực hiện 4 nhóm nhiệm vụ nêu trên.


c- Quản lý tài chính, tài sản của Hội.


d- Công tác thanh tra, kiểm tra, giải quyết khiếu nại, tố cáo...


đ- Định hướng nhiệm vụ và giải pháp quản lý nhà nước đối với các tổ chức Hội trong thời gian đến (2008-2010).

e- Thống kê chính xác, đầy đủ số liệu theo các biểu mẫu 2a, 2b, 2c.


1.3. Đối với Sở:


a. Đánh giá kết quả thực hiện các quy định quản lý nhà nước đối với tổ chức Hội trong phạm vi Sở, ngành mình quản lý.


b. Đánh giá hiệu quả hoạt động của các tổ chức hội thuộc Sở, ngành mình quản lý trên 4 nhóm nhiệm vụ nêu trên.


c. Định hướng nhiệm vụ quản lý các tổ chức Hội trong thời gian đến (2008-2010).


2. Tổ chức khảo sát:


2.1. Thời gian: Từ 12/11/2007 đến ngày 12/12/2007.


2.2. Uỷ ban nhân dân tỉnh giao Sở Nội vụ tỉnh chủ trì, làm việc với Ban Dân vận Tỉnh uỷ, Sở Tài chính tỉnh và các cơ quan có liên quan thảo luận bàn việc triển khai thực hiện Kế hoạch này; đồng thời tham mưu ban hành Quyết định thành lập Đoàn khảo sát; lựa chọn một số tổ chức Hội thuộc tỉnh, một số cơ quan, đơn vị, để tiến hành khảo sát.


- Thời gian và địa điểm làm việc cụ thể, giao cho các Đoàn Khảo sát thông báo đến với các tổ chức Hội, cơ quan, đơn vị.


- Thành phần mời làm việc với Đoàn:


+ Tại các tổ chức Hội: Thường trực Hội, Văn phòng hoặc Thư ký Hội, Kế toán và các bộ phận liên quan của Hội (do Thường trực Hội mời).


+ Tại UBND huyện: Đại diện lãnh đạo: UBND huyện, Ban Dân vận Huyện uỷ, Phòng Nội vụ-Lao động TBXH huyện, Phòng Tài chính-Kế hoạch huyện, tổ chức Hội thuộc huyện.


+ Tại Sở: Đại diện: Lãnh đạo Sở, lãnh đạo tổ chức Hội thuộc Sở, Phòng Tổ chức cán bộ Sở, Văn phòng Sở (Bộ phận Kế toán tài vụ).


3. Tổng hợp báo cáo:


Sau khi hoàn thành việc khảo sát và tổng hợp các báo cáo của các cơ quan, đơn vị, Sở Nội vụ có trách nhiệm báo cáo kết quả tình hình hoạt động của các tổ chức Hội trên địa bàn tỉnh cho Ban Thường vụ Tỉnh uỷ, UBND tỉnh, Ban Tổ chức Tỉnh uỷ, Ban Dân vận Tỉnh uỷ; thời gian hoàn thành 25/12/2007.

Trên đây là Kế hoạch khảo sát về tổ chức Hội trên địa bàn tỉnh, UBND tỉnh yêu cầu Giám đốc các Sở, Chủ tịch UBND các huyện, thị xã, thành phố và Chủ tịch các tổ chức hội nghiêm túc triển khai thực hiện./.

Nơi nhận: 





TM. UỶ BAN NHÂN DÂN

- Thường trực Tỉnh uỷ;


    CHỦ TỊCH
- Thường trực HĐND tỉnh;

- CT, PCT UBND tỉnh; 


          Đã ký

- Ban DVTU, Ban TCTU;
- Các Sở liên quan;

- UBND huyện, thị xã, thành phố; 


    Nguyễn Đức Hải

- Phòng TC-KH, NV-LĐTB&XH huyện;

- Các tổ chức Hội ở tỉnh;

- Thành viên Đoàn KS;

- Lưu: VT, SNV,VPUBND.
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