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	ỦY BAN NHÂN DÂN

TỈNH QUẢNG NAM


Số:  262 /BC-UBND
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập – Tự do – Hạnh phúc


Quảng Nam, ngày 23     tháng  12  năm 2013


BÁO CÁO

Kết quả thực hiện công tác phòng, chống tham nhũng năm 2013
và nhiệm vụ công tác thời gian đến của Ủy ban nhân dân tỉnh Quảng Nam


Thực hiện chế độ thông tin, báo cáo về phòng, chống tham nhũng, Ủy ban nhân dân tỉnh Quảng Nam báo cáo kết quả công tác phòng, chống tham nhũng (viết tắt là PCTN) năm 2013 và nhiệm vụ công tác thời gian đến của tỉnh như sau:

I.  KẾT QUẢ CÔNG TÁC PHÒNG, CHỐNG THAM NHŨNG

1. Việc quán triệt, tuyên truyền, phổ biến chủ trương, chính sách, pháp luật về PCTN và công tác lãnh đạo, chỉ đạo việc thực hiện các quy định của pháp luật về PCTN
Ủy ban nhân dân tỉnh đã thường xuyên chỉ đạo các cấp, các ngành tăng cường tuyên truyền Luật PCTN gắn với Chỉ thị số 03-CT/TW ngày 14/5/2011 của Bộ Chính trị “Về tiếp tục đẩy mạnh việc học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh”; năm 2013, đã chỉ đạo tổ chức 146 lớp phổ biến, tuyên truyền pháp luật PCTN cho 22.619 lượt người tham gia (trong đó, lồng ghép 121 lớp tuyên truyền pháp luật khiếu nại, tố cáo); đồng thời, tiến hành rà soát các văn bản liên quan đến công tác PCTN để sửa đổi, bổ sung và lãnh đạo thực hiện công tác PCTN đạt kết quả. 

Ủy ban nhân dân tỉnh đã ban hành Kế hoạch triển khai thực hiện Nghị quyết số 82/NQ-CP ngày 06/12/2012 của Chính phủ trên địa bàn tỉnh Quảng Nam năm 2013. Đồng thời, hướng dẫn các đơn vị, địa phương thực hiện việc kê khai minh bạch tài sản, thu nhập năm 2012; ban hành Quyết định số 765/QĐ-UBND ngày 12/3/2013 triển khai Nghị quyết số 68/2012/NQ-HĐND ngày 14/12/2012 của Hội đồng nhân dân tỉnh Khóa VIII về thực hiện quy định mức trích từ các khoản thu hồi phát hiện qua công tác thanh tra đã thực nộp vào ngân sách nhà nước, Quyết định số 766/QĐ-UBND ngày 12/3/2013 triển khai Nghị quyết số 69/2012/NQ-HĐND ngày 14/12/2012 của Hội đồng nhân dân tỉnh Khóa VIII về việc triển khai thực hiện quy định chế độ bồi dưỡng đối với cán bộ, công chức làm công tác tiếp công dân, xử lý đơn thư khiếu nại, tố cáo, kiến nghị, phản ánh. Đã chỉ đạo Thanh tra tỉnh tham mưu Ủy ban nhân dân tỉnh dự thảo chỉ thị để thay thế Chỉ thị số 02/2011/CT-UBND ngày  07/01/2011 về tăng cường hiệu lực, hiệu quả xử lý các sai phạm phát hiện qua thanh tra trên địa bàn tỉnh Quảng Nam.
2. Thực hiện các biện pháp phòng, ngừa tham nhũng
a) Việc triển khai thực hiện công khai, minh bạch trong hoạt động của các cơ quan, đơn vị

Ủy ban nhân dân tỉnh đã tập trung chỉ đạo các đơn vị, địa phương trên địa bàn tỉnh triển khai thực hiện đúng quy chế dân chủ trong hoạt động của cơ quan, quy chế dân chủ ở cơ sở, công khai minh bạch các hoạt động của cơ quan, đơn vị mình như: Công khai tài chính - ngân sách, công khai trong mua sắm, đầu tư và xây dựng cơ bản; công khai các quy trình, thủ tục giải quyết công việc của từng cơ quan, đơn vị gắn với cải cách các thủ tục hành chính; công khai công tác tổ chức cán bộ; công khai quy hoạch, kế hoạch sử dụng đất tại địa phương, công trình, dự án đầu tư, các khoản huy động và đóng góp trong nhân dân… 

Hình thức công khai chủ yếu: Công bố tại cuộc họp; công khai trong hội nghị cán bộ, công chức của cơ quan, đơn vị; niêm yết các thủ tục hành chính; thông báo bằng văn bản đến các cơ quan, đơn vị và cá nhân có liên quan đến nội dung công việc; công khai trên cổng thông tin điện tử của các cơ quan, đơn vị.

b) Xây dựng và thực hiện các chế độ, định mức, tiêu chuẩn

Các cơ quan, đơn vị tiếp tục thực hiện chế độ tự chủ, tự chịu trách nhiệm về sử dụng biên chế và kinh phí quản lý hành chính theo Nghị định số 130/2005/NĐ-CP ngày 17/10/2005 của Chính phủ và Thông tư liên tịch số 03/2006/TTLT-BTC-BNV ngày 17/01/2006; Nghị định số 43/2006/NĐ-CP ngày 25/4/2006 của Chính phủ và Thông tư liên tịch số 71/2006/TTLT-BTC-BNV ngày 09/8/2006. Các đơn vị đã thực hiện chế độ tự chủ, tự chịu trách nhiệm về sử dụng biên chế và kinh phí hoạt động của cơ quan, đơn vị đảm bảo theo đúng quy định và đạt hiệu quả.

Ủy ban nhân dân tỉnh đã ban hành Chỉ thị số 04/CT-UBND ngày 24/01/2013 về việc tăng cường thực hành tiết kiệm, chống lãng phí; Quyết định số 4123/QĐ-UBND ngày 14/12/2012 về một số chủ trương, biện pháp chủ yếu chỉ đạo, điều hành kế hoạch phát triển kinh tế - xã hội và dự toán thu chi ngân sách nhà nước năm 2013; Quyết định số 152/QĐ-UBND ngày 17/01/2013 quy định một số nội dung thực hiện đấu thầu mua sắm tài sản để duy trì hoạt động thường xuyên; Quyết định số 3227/QĐ-UBND ngày 29/10/2013 giao số tiết kiệm 10% chi thường xuyên cho các cơ quan, đơn vị trên địa bàn tỉnh Quảng Nam.
Phần lớn các cơ quan, đơn vị thực hiện thanh toán tiền lương, phụ cấp, công tác phí, mua sắm tài sản, các khoản chi ngân sách theo đúng chế độ, định mức, tiêu chuẩn quy định. Việc chấp hành các khoản thu chi ngân sách thường xuyên được kiểm tra, đánh giá thông qua công tác thanh tra, kiểm tra của cơ quan tài chính và sự kiểm soát của Kho bạc Nhà nước giúp cho các cơ quan, đơn vị thực hiện đúng chế độ, định mức, tiêu chuẩn, góp phần phòng ngừa tham nhũng. 
Việc thanh toán tiền lương qua tài khoản đã triển khai thực hiện nghiêm túc và hiệu quả. 

c) Về thực hiện quy tắc ứng xử, quy tắc đạo đức nghề nghiệp

Việc triển khai thực hiện quy tắc ứng xử của cán bộ, công chức, viên chức theo Quyết định số 03/2007/QĐ-BNV ngày 26/02/2007 của Bộ Nội vụ được triển khai thực nghiêm túc. Các cơ quan, đơn vị đều xây dựng, ban hành và niêm yết nội quy, quy chế làm việc tại cơ quan. Trong đó có cụ thể hóa các quy định về những việc cán bộ, công chức, viên chức phải làm; những việc cán bộ, công chức, viên chức không được làm; trách nhiệm của cán bộ, công chức, viên chức trong thực hiện nhiệm vụ được giao.

Các đơn vị, địa phương đã làm tốt việc quán triệt thực hiện “Quy tắc ứng xử của cán bộ, công chức, viên chức làm việc trong bộ máy chính quyền địa phương” gắn với công tác cải cách hành chính nhằm hạn chế các hiện tượng tiêu cực trong thực thi công vụ. Nhìn chung, trong thời gian qua, không có cán bộ, công chức, viên chức nào vi phạm các quy định của Quy tắc ứng xử, quy tắc đạo đức nghề nghiệp và bị xử lý kỷ luật.
d) Về chuyển đổi vị trí công tác của cán bộ, công chức, viên chức (CBCCVC) theo Nghị định 158/2007/NĐ-CP.

Ủy ban nhân dân tỉnh tiếp tục chỉ đạo thực hiện Chỉ thị số 19/CT-UBND ngày 29/5/2008, Quyết định số 436/QĐ-UBND ngày 26/01/2010 của Ủy ban nhân dân tỉnh quy định tạm thời Danh mục các vị trí công tác định kỳ thực hiện chuyển đổi đối với công chức, viên chức thuộc Ủy ban nhân dân huyện, thành phố, Sở, Ban, ngành tỉnh Quảng Nam và các quy định của Trung ương. 

đ) Về kê khai minh bạch tài sản, thu nhập

Kết quả kê khai minh bạch tài sản, thu nhập năm 2012 như sau: Có 1.090 người đã kê khai/1.090 người thuộc diện kê khai lần đầu, đạt tỷ lệ 100%; có 1.432 người đã kê khai/9.487 người thuộc diện kê khai bổ sung và số người không có biến động về tài sản thu nhập phải kê khai bổ sung 8.055 người, các đơn vị, địa phương đã lưu trữ hồ sơ kê khai đúng quy định. Hiện nay, đang chỉ đạo các đơn vị, địa phương triển khai thực hiện kê khai minh bạch tài sản, thu nhập năm 2013 theo Nghị định số 78/2013/NĐ-CP ngày 17/7/2013 của Chính phủ.
e) Về thực hiện cải cách hành chính 

Tiếp tục cải cách thể chế, nâng cao chất lượng các văn bản quy phạm pháp luật, phát huy trí tuệ của tập thể, của các tầng lớp nhân dân tham gia xây dựng văn bản quy phạm pháp luật. UBND tỉnh đã chỉ đạo các Sở, Ban, ngành; Ủy ban nhân dân các huyện, thành phố tổ chức cho CBCCVC và nhân dân tham gia góp ý Dự thảo sửa đổi Hiến pháp năm 1992. Mở chuyên mục góp ý Dự thảo sửa đổi Hiến pháp năm 1992 trên Cổng Thông tin điện tử của tỉnh để tiếp thu ý kiến góp ý của nhân dân.

Ủy ban nhân dân tỉnh đã ban hành Chỉ thị số 22/CT-UBND ngày 12/10/2012 về tăng cường kỷ cương, kỷ luật hành chính, nâng cao hiệu quả sử dụng thời gian làm việc trong các cơ quan, đơn vị; đến nay, đã có những chuyển biến tích cực và nâng cao trách nhiệm, kỷ cương, kỷ luật hành chính và tinh thần phục vụ nhân dân của đội ngũ cán bộ các ngành và địa phương trên địa bàn tỉnh. 

Ủy ban nhân dân tỉnh đã ban hành Chỉ thị số 07/CT-UBND ngày 14/5/2013 về việc tăng cường triển khai thực hiện cơ chế một cửa, một cửa liên thông tại cơ quan hành chính nhà nước trên địa bàn tỉnh; chỉ đạo các cơ quan, đơn vị tiếp tục thực hiện công tác cải cách các thủ tục hành chính (Công văn số 1045/UBND-NC ngày 26/3/2013 về bố trí công chức chuyên trách cải cách hành chính); thực hiện niêm yết công khai các mức thu phí, lệ phí, thời hạn giải quyết hồ sơ theo quy định.
3. Việc phát hiện và xử lý tham nhũng
a) Công tác thanh tra
- Thanh tra, kiểm tra trách nhiệm thực hiện pháp luật về phòng, chống tham nhũng: 
Năm 2013, toàn ngành thực hiện 64 cuộc thanh tra, kiểm tra tại 112 đơn vị (trong đó, có 40 cuộc/82 đơn vị được lồng ghép với pháp luật về thanh tra, khiếu nại, tố cáo). Qua đó, phát hiện 13 đơn vị có vi phạm và đã kiểm điểm rút kinh nghiệm.

- Thanh tra hành chính:
Toàn ngành đã triển khai thực hiện 132/128 cuộc thanh tra (kỳ trước chuyển sang 06 cuộc và triển khai trong kỳ 126 cuộc; kế hoạch 120 cuộc và đột xuất 12 cuộc), đạt 103,12% kế hoạch năm; kết thúc 127 cuộc, ban hành kết luận 118 cuộc và đang thực hiện 05 cuộc. Trong đó, Thanh tra tỉnh đã triển khai và kết thúc 10/10 cuộc thanh tra theo chương trình, kế hoạch, đạt 100% kế hoạch năm và tham mưu UBND tỉnh ban hành quyết định xử lý 04 cuộc thanh tra năm 2012 chuyển sang.

Qua thanh tra phát hiện sai phạm 43.459,5 triệu đồng, 554.942 m2 đất tại 234 đơn vị, cá nhân sai phạm/358 đơn vị, cá nhân được thanh tra; kiến nghị thu hồi nộp ngân sách Nhà nước 24.777,4 triệu đồng, 554.519 m2 đất và kiến nghị thu hồi khác 18.682 triệu đồng, 422 m2 đất; đã thu hồi nộp ngân sách Nhà nước 9.620,9 triệu đồng và 554.519 m2 đất. Kiến nghị xử lý hành chính 78 tập thể và 123 cá nhân; kiến nghị chuyển Cơ quan Điều tra xử lý 02 vụ (thành phố Tam Kỳ và Hội An).

- Thanh tra chuyên ngành:
Tổ chức thực hiện 3.349 cuộc thanh tra, kiểm tra (trong đó, 155 cuộc thanh tra, kiểm tra và 3.194 đợt kiểm tra) tại 6.290 cá nhân, tổ chức. Qua công tác thanh tra, kiểm tra chuyên ngành đã phát hiện vi phạm và xử lý 3.545 tổ chức, cá nhân với 10.259 triệu đồng; trong đó, kiến nghị thu hồi 2.295 triệu đồng, xử phạt hành chính 5.921 triệu đồng, bán hàng tịch thu 1.622 triệu đồng và kiến nghị thu hồi 22.127 m2 đất; đã thu nộp ngân sách Nhà nước 4.650 triệu đồng; tịch thu nhiều tang vật vi phạm hành chính. 

b) Công tác điều tra, truy tố, xét xử 
- Năm 2013, cơ quan Cảnh sát điều tra Công an tỉnh thụ lý 15 vụ/37 bị can. Đến nay, đã kết thúc điều tra và chuyển Viện Kiểm sát đề nghị truy tố 05 vụ/12 bị can, đang điều tra 08 vụ/23 bị can (còn 02 vụ/02 bị can bị đình chỉ, tạm đình chỉ điều tra).  
- Viện Kiểm sát các cấp đã truy tố 05 vụ/12 bị can (án cũ năm 2012 chuyển sang 01 vụ/01 bị can, án mới 04 vụ/11 bị can). 
- Tòa án nhân dân các cấp xét xử 02 vụ/ 03 bị cáo. 
4. Việc thực hiện chế độ tiếp công dân, giải quyết đơn thư khiếu nại, tố cáo liên quan đến công tác PCTN

Tổ chức thực hiện tốt công tác tiếp công dân, giải quyết đơn thư khiếu nại, tố cáo liên quan đến công tác PCTN. Đã chỉ đạo các Sở, ngành, địa phương tập trung giải quyết các vụ việc khiếu nại, tố cáo phức tạp, kéo dài (Công văn số 1496/UBND-NC ngày 03/5/2013); tăng cường phối hợp tổ chức tiếp công dân (Công văn số 2082/UBND-NC ngày 11/6/2013). Năm 2013, qua tiếp nhận đơn có 02 đơn tố cáo của công dân liên quan đến nội dung tham nhũng. Song, kết quả giải quyết đơn tố cáo không có hành vi tham nhũng.
5. Việc chỉ đạo, phối hợp trong công tác PCTN

- Việc phối hợp trong công tác PCTN giữa các tổ chức Đảng, các cơ quan ban, ngành, đoàn thể được duy trì và thường xuyên tổ chức thanh tra, kiểm tra giám sát nhằm ngăn ngừa, phát hiện và xử lý các hành vi tham nhũng. 

- Các quy định về thực hiện dân chủ tiếp tục được tổ chức triển khai tại các đơn vị, địa phương. Quán triệt những nội dung phải công khai; những nội dung nhân dân bàn và quyết định trực tiếp; những nội dung nhân dân bàn, biểu quyết và những nội dung nhân dân tham gia ý kiến. Qua thực hiện đã có tác dụng tích cực, tạo điều kiện cho nhân dân, cán bộ tham gia vào công tác quản lý nhà nước, quản lý xã hội; góp phần hạn chế tình trạng quan liêu, ngăn ngừa tham nhũng.
II. ĐÁNH GIÁ TÌNH HÌNH THAM NHŨNG, CÔNG TÁC PHÒNG CHỐNG THAM NHŨNG VÀ DỰ BÁO TÌNH HÌNH

1. Đánh giá tình hình tham nhũng

Được sự quan tâm lãnh đạo, chỉ đạo của Tỉnh ủy, HĐND, sự phối hợp của UBMTTQ Việt Nam tỉnh cùng với sự tham gia của các ngành, các cấp, sự hưởng ứng tích cực của cả hệ thống chính trị và đông đảo nhân dân, công tác PCTN trên địa bàn tỉnh Quảng Nam trong năm qua đã có sự chuyển biến rõ rệt. Tình hình tham nhũng trên địa bàn tỉnh bước đầu có sự chuyển biến tích cực, tham nhũng đã được kiềm chế; các vụ việc, vụ án tham nhũng phần lớn thuộc trường hợp ít nghiêm trọng và đã được xử lý, điều tra, truy tố, xét xử kịp thời đúng pháp luật. 

2. Đánh giá công tác PCTN

- Việc quán triệt, tuyên truyền, phổ biến pháp luật về PCTN gắn với công tác phòng ngừa, đấu tranh chống tham nhũng được đẩy mạnh. Nhận thức về công tác PCTN trong xã hội và trong đội ngũ cán bộ, công chức từng bước được nâng lên. 

- Công tác tổ chức, cán bộ được chú trọng cả về quy trình và chất lượng, việc quy hoạch, đào tạo, bổ nhiệm, tuyển dụng đảm bảo đúng nguyên tắc; việc phân cấp quản lý cán bộ được quy định cụ thể và phù hợp với tình hình thực tế. 

- Trách nhiệm của người đứng đầu ở cơ quan, đơn vị được nâng cao, phát huy vai trò lãnh đạo, chỉ đạo trong quản lý, điều hành. Việc xây dựng và thực hiện quy tắc ứng xử, quy tắc đạo đức nghề nghiệp của cán bộ, công chức tại các cơ quan, đơn vị, địa phương đã tạo ra bước chuyển mới về ý thức, trách nhiệm của từng cá nhân trong thực thi công vụ. 

- Thực hiện việc công khai, minh bạch trong hoạt động của các cơ quan, đơn vị, địa phương về sử dụng ngân sách, mua sắm tài sản công, các dự án đầu tư, xây dựng cơ bản, quản lý và sử dụng đất, các khoản đóng góp của nhân dân, các chế độ, định mức theo tiêu chuẩn…đã phát huy hiệu quả. Công tác cải cách hành chính, đặc biệt là cải cách thủ tục hành chính đạt được nhiều kết quả, các bộ thủ tục hành chính, quy trình, thủ tục, thời gian giải quyết công việc của các cơ quan đã từng bước được công khai hóa, tạo môi trường thuận tiện, tránh phiền hà, nhũng nhiễu.

- Công tác tiếp công dân, giải quyết đơn thư khiếu nại, tố cáo ở các ngành, các cấp được thực hiện đúng quy trình, thủ tục theo quy định, giải quyết kịp thời những vấn đề bức xúc, đáp ứng nguyện vọng của nhân dân. 

- Công tác thanh tra, kiểm tra việc thực hiện các quy định về PCTN được tiến hành thường xuyên nhằm ngăn chặn, xử lý kịp thời các hành vi tham nhũng theo quy định của pháp luật. 

Bên cạnh những kết quả đạt được, công tác PCTN vẫn còn một số khó khăn, vướng mắc như sau:

- Việc phổ biến, quán triệt Luật PCTN và các văn bản hướng dẫn thi hành chưa đi vào chiều sâu, chưa trọng tâm, trọng điểm; một số cơ quan, đơn vị, địa phương còn xem nhẹ việc tự kiểm tra, đôn đốc và chỉ đạo thực hiện nhiệm vụ PCTN; phần lớn các vụ việc tham nhũng được phát hiện, xử lý chủ yếu thông qua việc kiểm tra, thanh tra, báo chí, đơn thư tố cáo và phản ánh của nhân dân. Một số cơ quan, đơn vị, địa phương có lúc, có nơi chưa thực hiện đầy đủ trách nhiệm trong việc triển khai các biện pháp phòng ngừa tham nhũng theo đúng quy định.

- Công tác cải cách hành chính đã được triển khai thực hiện hầu hết ở các cơ quan, đơn vị, địa phương nhưng kết quả chưa cao, một số nơi chưa đổi mới cách làm, còn gây khó khăn, phiền hà trong giải quyết công việc của người dân, tổ chức, doanh nghiệp; một bộ phận CBCC còn có thái độ nhũng nhiễu, cửa quyền trong thi hành nhiệm vụ.

- Việc kê khai tài sản, thu nhập của CBCC có nơi triển khai thực hiện chưa nghiêm túc, không đúng quy định. Một số đối tượng thuộc diện kê khai tài sản, thu nhập còn thờ ơ, xem nhẹ hoặc nhận thức chưa đúng về trách nhiệm và nghĩa vụ kê khai, nên việc kê khai còn sơ sài, thiếu các tiêu chí và chậm trễ làm ảnh hưởng tiến độ chung của tỉnh.

- Việc quán triệt và thực hiện Pháp lệnh dân chủ ở cơ sở có lúc, có nơi còn hình thức, chưa đi vào những vấn đề cụ thể, chưa tạo điều kiện để nhân dân phát huy quyền làm chủ thông qua việc kiểm tra, giám sát, tố giác các hành vi tham nhũng.

- Việc điều tra, truy tố, xét xử các vụ án tham nhũng thường phát sinh những quan điểm khác nhau, thậm chí trái ngược nhau trong đánh giá chứng cứ, định tội danh khi áp dụng pháp luật của các cơ quan tố tụng dẫn đến thời hạn điều tra các vụ án bị kéo dài, án trả điều tra bổ sung nhiều lần.

3. Dự báo tình hình tham nhũng 

Với kết quả đạt được trong năm 2013 về công tác PCTN, UBND tỉnh Quảng Nam tiếp tục đẩy mạnh các biện pháp phòng ngừa trong năm 2014 một cách toàn diện hơn để tiếp tục kiểm soát tốt tình hình, không để xảy ra tham nhũng. Dự báo trong năm 2014, tình hình tham nhũng có những diễn biến khó lường. Vì vậy, UBND tỉnh yêu cầu các Sở, Ban, ngành; UBND các huyện, thành phố tiếp tục thực hiện đồng bộ các giải pháp về PCTN, tăng cường hơn nữa công tác thanh tra, kiểm tra đối với các lĩnh vực nhạy cảm dễ xảy ra tham nhũng như lĩnh vực đất đai, khoáng sản, đầu tư và xây dựng cơ bản.
III. MỘT SỐ NHIỆM VỤ TRỌNG TÂM CÔNG TÁC PHÒNG, CHỐNG THAM NHŨNG TRONG THỜI GIAN ĐẾN
1. Chỉ đạo các đơn vị, địa phương triển khai thực hiện tốt Chương trình hành động thực hiện Kết luận 21-KL/TW ngày 25/5/2012 của Ban Chấp hành Trung ương Đảng Khóa XI về công tác PCTN, lãng phí; Kế hoạch triển khai thực hiện Nghị quyết 82/NQ-CP ngày 06/12/2012 của Chính phủ trên địa bàn tỉnh Quảng Nam; thực hiện nghiêm túc công tác tiếp dân, giải quyết khiếu nại, tố cáo nhất là khiếu nại, tố cáo liên quan đến hành vi tham nhũng xảy ra trên địa bàn tỉnh; triển khai Luật sửa đổi, bổ sung một số điều của Luật PCTN và các văn bản hướng dẫn thi hành đến cán bộ, công chức và nhân dân.
2. Ban hành Chỉ thị thay thế Chỉ thị số 02/2011/CT-UBND ngày  07/01/2011 của UBND tỉnh về tăng cường hiệu lực, hiệu quả xử lý các sai phạm qua thanh tra trên địa bàn tỉnh Quảng Nam.
3. Xây dựng và ban hành phương án tiếp nhận thông tin phản ảnh, tố giác của nhân dân liên quan đến tham nhũng, mở rộng các đường dây nóng cũng như các mục tiếp nhận thông tin phản ảnh, tố giác trên cổng thông tin điện tử của tỉnh Quảng Nam.
4. Xây dựng và ban hành quy chế về tổ chức tiếp công dân trên địa bàn tỉnh Quảng Nam thay thế quy chế ban hành kèm theo Quyết định số 38/2007/QĐ-UBND ngày 11/9/2007 của UBND tỉnh. 

5. Ban hành quy trình tiếp công dân, xử lý đơn, giải quyết tranh chấp đất đai, khiếu nại, tố cáo trên địa bàn tỉnh Quảng Nam thay thế quy trình ban hành kèm theo Quyết định số 12/2008/QĐ-UBND ngày 21/4/2008 của UBND tỉnh Quảng Nam.

6. Thực hiện nghiêm các biện pháp phòng, ngừa tham nhũng trong từng cơ quan, đơn vị trên các lĩnh vực tài chính, ngân sách, đầu tư xây dựng cơ bản…

7. Chỉ đạo các đơn vị, địa phương tiếp tục thanh tra, kiểm tra trách nhiệm của thủ trưởng các cơ quan, đơn vị trong việc thi hành Luật Thanh tra, Luật Khiếu nại, Luật Tố cáo và Luật PCTN nhằm kịp thời chấn chỉnh và nâng cao trách nhiệm của người đứng đầu cơ quan, đơn vị.

8. Tiếp tục chỉ đạo thực hiện tốt các giải pháp về PCTN; kê khai và báo cáo kết quả kê khai tài sản, thu nhập năm 2013.

9. Phối hợp chặt chẽ với các tổ chức Đảng, Mặt trận, đoàn thể và cơ quan tư pháp trên địa bàn tỉnh trong công tác PCTN.
Trên đây là báo cáo kết quả công tác PCTN năm 2013 và nhiệm vụ công tác thời gian đến trên địa bàn tỉnh; Ủy ban nhân dân tỉnh Quảng Nam kính báo cáo Thanh tra Chính phủ./.
	Nơi nhận:





- Thanh tra Chính phủ;
- TT TU, HĐND tỉnh;   


- CT, các PCT UBND tỉnh;

- Cục IV, TTCP;                                                                      

- Ban Nội chính Tỉnh ủy;                                                                                     
- Thanh tra tỉnh;
- CPVP;



                                                                                                                                                                                                       
- Lưu: VT, NC, TH.  
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