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	THÔNG BÁO

Kết luận của  Chủ tịch UBND tỉnh Nguyễn Đức Hải

tại buổi làm việc với Hội Văn học Nghệ thuật tỉnh Quảng Nam


Ngày 21/11/2006, đồng chí Nguyễn Đức Hải-Phó Bí thư Tỉnh ủy, Chủ tịch UBND tỉnh có buổi làm việc với Thường trực Hội Văn học-Nghệ thuật tỉnh về Đề án xây dựng và phát triển Văn học-Nghệ thuật tỉnh Quảng Nam từ năm 2006-2015 và giải quyết một số kiến nghị của Hội. Cùng dự làm việc có đồng chí Hồ Thị Thanh Lâm, Phó Chủ tịch UBND tỉnh; lãnh đạo Ban Tuyên giáo Tỉnh ủy; Ban Văn hóa-Xã hội HĐND tỉnh; lãnh đạo các Sở: Văn hóa-Thông tin, Kế hoạch và Đầu tư, Tài chính, Nội vụ, Văn phòng Tỉnh ủy, Văn phòng UBND tỉnh.

Sau khi nghe Hội Văn học-Nghệ thuật báo cáo Đề án xây dựng và phát triển Văn học-Nghệ thuật tỉnh Quảng Nam từ năm 2006-2015 và nêu một số kiến nghị của Hội, ý kiến phát biểu của đồng chí Hồ Thị Thanh Lâm-PCT UBND tỉnh và các ngành dự họp, đồng chí Nguyễn Đức Hải-Chủ tịch UBND tỉnh đã kết luận những nội dung sau:

1. Trong những năm qua, Hội Văn học-Nghệ thuật tỉnh đã có nhiều cố gắng, phấn đấu hoàn thành tốt nhiệm vụ được giao; tập hợp, phát triển, bồi dưỡng được đông đảo hội viên tham gia sáng tác và giành được nhiều giải thưởng cao của quốc tế, quốc gia, đóng góp có hiệu quả vào đời sống của các tầng lớp nhân dân trong tỉnh. Đề nghị trong thời gian tới, Hội cần đẩy mạnh hoạt động sáng tạo để xây dựng được một đội ngũ văn nghệ sĩ có năng lực, sáng tạo được những tác phẩm văn học-nghệ thuật có giá trị cao.

2. Giải quyết các đề xuất, kiến nghị của Hội:

-  Về biên chế của Hội Văn học-Nghệ thuật, giao Sở Nội vụ căn cứ ý kiến chỉ đạo của Thường trực Tỉnh ủy tại Thông báo số 70-TB/TU ngày 12 tháng 6 năm 2006, tham mưu UBND tỉnh trình HĐND tỉnh bổ sung kế hoạch biên chế sự nghiệp năm 2007, trong đó có biên chế của tạp chí Đất Quảng. Về kinh phí hoạt động của Hội, giao Sở Tài chính xem xét, tham mưu UBND tỉnh quyết định bổ sung kinh phí, hỗ trợ kịp thời, có hiệu quả cho các hoạt động của Hội.

- Thống nhất chưa lập Quỹ hỗ trợ sáng tạo Văn học-Nghệ thuật mà chỉ hỗ trợ kinh phí cho các hoạt động sáng tác của hội viên Hội Văn học-Nghệ thuật. Giao cho Sở Tài chính bố trí thêm nguồn kinh phí cho hoạt động này.

- Về trụ sở làm việc của Hội: Dự án đầu tư xây dựng trụ sở làm việc của Hội đã được UBND tỉnh phê duyệt, giao Sở Kế hoạch và Đầu tư khẩn trương rà soát lại dự án, tham mưu UBND tỉnh bố trí vốn của năm 2007 để tiến hành triển khai xây dựng trước một số hạng mục công trình bức xúc, cần thiết.

- Về việc bố trí xe phục vụ công tác và trang bị điện thoại, máy vi tính cho Hội, giao Sở Tài chính tham mưu UBND tỉnh xem xét giải quyết phù hợp.

- Việc khen thưởng cho các tập thể, cá nhân có tác phẩm và đóng góp văn học-nghệ thuật xuất sắc, đạt giải trong nước và quốc tế từ năm 1997 đến 2006, vào dịp kỷ niệm 10 năm tái lập tỉnh, đề nghị thực hiện theo ý kiến chỉ đạo của Ban Thường vụ Tỉnh ủy. Đối với việc xét thi đua khen thưởng thường xuyên và đột xuất cho các hội viên của Hội, giao Ban Thi đua-Khen thưởng tham mưu UBND tỉnh quyết định. Về Giải thưởng Văn học-Nghệ thuật Đất Quảng, đề nghị Hội hoàn thiện đề án, trình UBND tỉnh phê duyệt.

- Đề nghị Ban Tuyên giáo tham mưu cho Ban Thường vụ Tỉnh ủy sớm ban hành Nghị quyết về xây dựng và phát triển văn hóa-văn nghệ tỉnh Quảng Nam.

Trên đây là nội dung kết luận của đồng chí Nguyễn Đức Hải- Chủ tịch UBND tỉnh tại buổi làm việc với Hội Văn học-Nghệ thuật tỉnh, yêu cầu các cơ quan, đơn vị liên quan triển khai thực hiện./.
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