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UỶ BAN NHÂN DÂN 
   CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM


TỈNH QUẢNG NAM
       Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

    Số: 4359  /TTr-UBND                                Tam Kỳ, ngày 27   tháng  11 năm 2008
TỜ TRÌNH

V/v xin ý kiến giải quyết chế độ, chính sách đào tạo và thu hút cán bộ có trình độ sau đại học theo Quyết định số 17/2002/QĐ-UB của UBND tỉnh.


Kính gửi: 
Thường trực Hội đồng nhân dân tỉnh Quảng Nam.

Nhằm xây dựng và nâng cao chất lượng đội ngũ cán bộ, công chức của tỉnh, ngày 25/3/2002 UBND tỉnh ban hành Quyết định số 17/2002/QĐ-UB về việc ban hành Đề án cơ chế, chính sách đào tạo và thu hút nhân tài phục vụ cho sự phát triển kinh tế xã hội tỉnh Quảng Nam (sau đây gọi tắt là Quyết định số 17/2002/QĐ-UB). Theo đó, cán bộ, công chức của tỉnh được cử đi học tiến sĩ, thạc sĩ, bác sĩ chuyên khoa II và những người không thuộc biên chế của tỉnh tốt nghiệp sau đại học, sinh viên tốt nghiệp đại học loại giỏi được tuyển dụng vào biên chế nhà nước của tỉnh thì được hưởng cơ chế, chính sách đào tạo, thu hút cán bộ của tỉnh.
Năm 2006, Kiểm toán Nhà nước đã kiểm toán tại một số Sở, Ban, Ngành đã yêu cầu xuất toán đối với các khoản chi theo cơ chế, chính sách ban hành tại Quyết định số 17/2002/QĐ-UB và đề nghị UBND tỉnh đình chỉ, không được tiếp tục thực hiện Quyết định số 17/2002/QĐ-UB kể từ năm 2006 do cơ chế, chính sách này chưa được Hội đồng nhân dân tỉnh thông qua theo quy định của Luật Ngân sách Nhà nước. 
Kể từ năm 2007, UBND tỉnh dừng không thực hiện cơ chế, chính sách ban hành theo Quyết định số 17/2002/QĐ-UB (do cuối năm 2006 UBND tỉnh mới nhận được thông báo của Kiểm toán Nhà nước đề nghị không tiếp tục thực hiện quyết định này). 
Ngày 14/12/2007, UBND tỉnh trình HĐND tỉnh ban hành Nghị quyết số 100/2007/NQ-HĐND về quy định một số chính sách xây dựng và nâng cao chất lượng đội ngũ cán bộ, công chức tỉnh Quảng Nam giai đoạn 2007-2010 và đến năm 2015. Trên cơ sở đó, ngày 02/4/2008, UBND tỉnh ban hành Quyết định số 10/2008/QĐ-UBND về việc ban hành Quy định về cơ chế, chính sách hỗ trợ đào tạo, bồi dưỡng cán bộ, công chức thay thế cho Quyết định số 17/2002/QĐ-UB.
Để giải quyết những tồn đọng về việc chi trả chế độ, chính sách đối với những người được UBND tỉnh cử đi đào tạo hoặc tuyển dụng cán bộ có trình độ sau đại học theo Quyết đinh số 17/2002/QĐ-UB, UBND tỉnh kính trình Thường trực HĐND tỉnh cho ý kiến về chủ trương để UBND tỉnh giải quyết chế độ, chính sách cho những người được UBND tỉnh cử đi học sau đại học hoặc người có trình độ đào tạo sau đại học, sinh viên tốt nghiệp đại học loại giỏi được UBND tỉnh quyết định tuyển dụng trước ngày 31/12/2006. Đối tượng, điều kiện và mức hỗ trợ đề nghị thực hiện theo quy định tại Quyết định số 17/2002/QĐ-UB.
Tổng kinh phí cần để chi trả là 1,536 tỷ đồng từ nguồn kinh phí đào tạo, bồi dưỡng cán bộ, công chức năm 2008 HĐND tỉnh phê chuẩn để thực hiện nhiệm vụ đào tạo, bồi dưỡng cán bộ, công chức của tỉnh.
 Kính trình Thường trực HĐND tỉnh quan tâm xem xét, cho ý kiến chỉ đạo./.
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