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CHỈ THỊ
Về chấn chỉnh và tăng cường quản lý 

hoạt động đấu giá nhận quyền sử dụng đất trên địa bàn tỉnh



Trong thời gian qua, hoạt động đấu giá nhận quyền sử dụng đất trên địa bàn tỉnh đã đạt một số kết quả nhất định. UBND các huyện, thị xã, thành phố (gọi chung là cấp huyện), các Sở, Ban, ngành, các Ban quản lý dự án được giao đất để tạo vốn xây dựng kết cấu hạ tầng (gọi chung là Chủ đầu tư) đã tích cực tạo nguồn thu ngân sách từ quỹ đất để đầu tư phát triển, giải quyết nhu cầu đất ở cho nhân dân. Tuy nhiên, qua thanh tra, kiểm tra việc tổ chức đấu giá nhận quyền sử dụng đất ở một số dự án còn tồn tại như: công tác khảo sát lập dự án, điều chỉnh bổ sung chưa đúng thẩm quyền; tổ chức đấu giá giao nhận quyền sử dụng đất chưa đúng quy định, nợ đọng tiền sử dụng đất còn kéo dài (trừ các đối tượng được nợ theo quy định); một số trường hợp đã được cấp giấy chứng nhận quyền sử dụng đất nhưng Chủ đầu tư không giao được đất hoặc kéo dài thời hạn giao đất; công trình hạ tầng chậm hoàn thiện gây bức xúc cho người được giao nhận quyền sử dụng đất. 

UBND tỉnh Quảng Nam yêu cầu Giám đốc các Sở: Tài chính, Xây dựng, Tài nguyên và Môi trường, Kế hoạch và Đầu tư, Chủ tịch UBND các huyện, thị xã, thành phố, các Chủ đầu tư khẩn trương triển khai thực hiện nghiêm một số nội dung sau:

1/ Các Chủ đầu tư chủ động rà soát, kiểm tra lại tất cả các dự án đầu tư khai thác quỹ đất báo cáo tình hình tổ chức thực hiện, hiệu quả và phương án xử lý cụ thể đối với từng dự án cho Sở Kế hoạch và Đầu tư và Sở Tài chính; giao Sở Kế hoạch và Đầu tư chủ trì tổng hợp báo cáo UBND tỉnh theo dõi chỉ đạo.

Đối với các dự án đã đưa vào sử dụng cần tập trung hoàn chỉnh thủ tục, hồ sơ trình phê duyệt quyết toán công trình, quyết toán tiền sử dụng đất theo quy định; đối với các dự án đang dở dang hoặc chuẩn bị triển khai cần rà soát, bổ sung hồ sơ theo đúng quy định nhà nước về quản lý đầu tư và xây dựng. 

Chịu trách nhiệm trước pháp luật và UBND tỉnh về chất lượng hồ sơ dự án sử dụng quỹ đất tạo vốn đầu tư xây dựng kết cấu hạ tầng đảm bảo đúng quy định, tránh thất thoát ngân sách. Nghiêm cấm các Chủ đầu tư tự ý điều chỉnh phân lô, tăng, giảm diện tích khi chưa được cấp có thẩm quyền phê duyệt điều chỉnh, bổ sung.

Tập trung huy động các nguồn vốn để thực hiện công tác giải phóng mặt bằng, xây dựng kết cấu hạ tầng kỹ thuật chính của dự án (đường, điện, cấp thoát nước, vĩa hè...); tránh tình trạng kéo dài thời gian giao đất, chậm hoàn chỉnh cơ sở hạ tầng gây bức xúc cho người được nhận quyền sử dụng đất dẫn đến khiếu nại, khiếu kiện.

2/ UBND các huyện, thị xã, thành phố, các Sở, ngành chỉ đạo các Chủ đầu tư tích cực đôn đốc thu và áp dụng biện pháp thu nợ tiền sử dụng đất theo qui định tại mục 2, Điều 5, Nghị định 84/NĐ-CP ngày 25/5/2007 của Chính phủ: “Khi thanh toán nợ tiền sử dụng đất, thì người sử dụng đất trả nợ tiền sử dụng đất theo giá đất tại thời điểm cấp giấy chứng nhận”. 

Tiếp tục củng cố Hội đồng đấu giá nhận quyền sử dụng đất. Tổ chức thực hiện việc đấu giá giao nhận quyền sử dụng đất phải đảm bảo đúng quy định tại Quyết định số 17/2007/QĐ-UBND ngày 27/6/2007, Quyết định số 32/2007/QĐ-UBND ngày 23/8/2007của UBND tỉnh Quảng Nam về Quy chế đấu giá quyền sử dụng đất để giao đất, có thu tiền sử dụng đất hoặc cho thuê đất trên địa bàn tỉnh Quảng Nam.

3/ UBND các huyện, thị xã, thành phố tổ chức kiểm tra các dự án sử dụng quỹ đất do các xã, phường, thị trấn làm chủ đầu tư, việc quản lý, sử dụng nguồn kinh phí khai thác quỹ đất và kinh phí bồi thường đối với quỹ đất công mà ngân sách địa phương thụ hưởng. Tăng cường công tác chỉ đạo, kiểm tra việc tổ chức thực hiện dự án đầu tư khai thác quỹ đất và sử dụng đất đúng mục đích, đúng quy hoạch đã được duyệt; giải quyết khiếu nại, khiếu kiện, xử lý các trường hợp vi phạm gây thiệt hại cho ngân sách nhà nước.

4/ UBND cấp huyện, các Sở, ngành tăng cường chỉ đạo các Chủ đầu tư tập trung thực hiện công tác bồi thường, giải phóng mặt bằng để xây dựng kết cấu hạ tầng và tổ chức đấu giá nhận quyền sử dụng đất; các khu đất, thửa (lô) đất được đưa ra đấu giá phải đảm bảo đã có quy hoạch chi tiết sử dụng đất, mục đích sử dụng đất theo quy hoạch hoặc kế hoạch sử dụng đất chi tiết và quy hoạch xây dựng chi tiết được cấp có thẩm quyền phê duyệt theo quy định hiện hành về đất đai, về quản lý, đầu tư xây dựng công trình. Việc tổ chức đấu giá nhận quyền sử dụng đất phải có phương án, kế hoạch đấu giá đất được cấp có thẩm quyền phê duyệt; đối với thửa (lô) đất tổ chức đấu giá để hộ gia đình, cá nhân xây dựng nhà ở phải được giải phóng mặt bằng.

Đối với thửa (lô) đất xây dựng nhà ở đã được thông báo đấu giá công khai, rộng rãi nhưng đến thời điểm kết thúc đăng ký mà chỉ có một người đăng ký và đảm bảo các quy định hiện hành thì Hội đồng đấu giá đất phải lập biên bản đề nghị cấp có thẩm quyền giao nhận quyền sử dụng đất (không phê duyệt trúng đấu giá).

5/ Trách nhiệm của các Sở, Ban, ngành:

- Sở Xây dựng tăng cường công tác quản lý nhà nước về quy hoạch, quản lý đầu tư xây dựng; chỉ đạo, kiểm tra nâng cao chất lượng công tác lập báo cáo đúng quy hoạch xây dựng chi tiết đã được cấp có thẩm quyền phê duyệt. 

- Sở Kế hoạch và Đầu tư tăng cường công tác thẩm định dự án đầu tư khai thác quỹ đất đúng quy định, hiệu quả cao, tránh thất thu ngân sách và phối hợp với Sở Tài chính ban hành văn bản hướng dẫn và đề cương nội dung báo cáo, lập các biểu mẫu kèm theo, tổng hợp báo cáo trình UBND tỉnh trước ngày 30/10/2007. 

- Sở Tài nguyên và Môi trường thực hiện và hướng dẫn các địa phương thực hiện kiểm tra, giám sát việc cấp quyền sử dụng đất, cắm mốc giao đất trên thực địa cho người trúng đấu giá đất đảm bảo theo đúng quy hoạch chi tiết phân lô đã được cấp có thẩm quyền phê duyệt và các quy định hiện hành.

- Cục Thuế, Kho bạc nhà nước tỉnh hướng dẫn các Chủ đầu tư lập đầy đủ thủ tục để người trúng đấu giá đất thực hiện các nghĩa vụ tài chính về đất theo quy định hiện hành.

 - Sở Tài chính chủ trì phối hợp với các ngành và địa phương liên quan thẩm định phương án, giá khởi điểm (giá sàn), kế hoạch đấu giá đất trình cấp có thẩm quyền phê duyệt, tham mưu đề xuất việc thu nộp, quản lý và sử dụng tiền đấu giá sử dụng đất theo quy định hiện hành.

UBND tỉnh yêu cầu Giám đốc các Sở, Chủ tịch UBND các huyện, thị xã, thành phố, thủ trưởng các cơ quan liên quan triển khai thực hiện./.

Nơi nhận:

- TTTU, TTHÐND tỉnh (b/c);

- TT UBND tỉnh;

- Các Sở, Ban, ngành;

- UBND các huyện, thị xã, thành phố;

- CPVP;

- Lưu VT, TH, KTN, KTTH (Thanh)

(D:\HUUTHANHdocuments\Quyet dinh\ ve 

chan chinh hoat dong KTQD. doc
)
TM. ỦY BAN NHÂN DÂN

KT . CHỦ TỊCH

PHÓ CHỦ TỊCH

Đã ký

Lê Minh Ánh

1
3

