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   Số :  108 / GM-UBND                              Tam Kỳ, ngày  09  tháng 03 năm 2006
GIẤY MỜI

    
Uỷ ban nhân dân tỉnh tổ chức họp thông qua các nội dung do UBND tỉnh trình tại kỳ họp thứ 8 - HĐND tỉnh khoá VII:

- Tờ trình, đề án và dự thảo Nghị quyết về sửa đổi, bổ sung chương trình phát triển kinh tế vườn, kinh tế trang trại, kiên cố hóa kênh mương, thủy lợi đất màu theo các Nghị quyết 23 và 24/2001/NQ-HĐND của HĐND tỉnh khóa VI;

- Tờ trình và dự thảo Nghị quyết về cơ chế, chính sách bồi thường thiệt hại, giải phóng mặt bằng, tái định cư trên địa bàn tỉnh;

- Tờ trình, đề án và dự thảo Nghị quyết về sửa đổi, bổ sung việc huy động Quỹ an ninh - quốc phòng và một số loại phí thuộc thẩm quyền của HĐND tỉnh.

     
Thời gian:  01 ngày, vào lúc 9 giờ ngày 13/3/2006 (thứ hai).

     
Địa điểm:    Phòng họp số 1 - Văn phòng UBND tỉnh.
Thành phần mời dự:

- Kính mời Thường trực Tỉnh uỷ, Thường trực HĐND tỉnh;


- Các đồng chí thành viên UBND tỉnh;


- Đại diện Lãnh đạo các Sở, Ban, ngành: Văn phòng Tỉnh uỷ, Văn phòng HĐND, Văn phòng Đoàn đại biểu Quốc hội, Ban Pháp chế, Ban Kinh tế ngân sách, Ban Dân tộc HĐND tỉnh, Kế hoạch & Đầu tư, Tài chính, Nông nghiệp & PTNT, Tài nguyên & Môi trường, Lao động - TB &XH, Ban Dân tộc, BCH Quân sự tỉnh;


- Chánh, Phó và Chuyên viên Văn phòng UBND tỉnh;


- Phóng viên Báo, Đài PT-TH Quảng Nam dự đưa tin.


Giám đốc Sở Nông nghiệp & PTNT, Sở Tài chính chuẩn bị nội dung, gửi tài liệu cho đại biểu và trình bày báo cáo tại cuộc họp theo nội dung Công văn số 267/UBND-TH ngày 08/02/2006 của UBND tỉnh./.

	Nơi nhận:                                   - Như TP mời;

- Lưu VT,KTTH,KTN,TH.(Ta).
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