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	KẾ HOẠCH

Triển khai thực hiện Dự án đầu tư xây dựng 
Bệnh viện Đa khoa Trung ương tại Quảng Nam


Vừa qua, Đoàn Chính phủ Hàn Quốc đến thăm Việt Nam và tham dự Hội nghị APEC đã thoả thuận và ký Hiệp định chính thức với Chính phủ Việt Nam về việc tài trợ thực hiện Dự án xây dựng Bệnh viện Đa khoa Trung ương tại tỉnh Quảng Nam. Đây là một sự kiện lớn đối với các cấp chính quyền, đoàn thể và nhân dân tỉnh Quảng Nam. Việc triển khai xây dựng Bệnh viện sẽ góp phần phát huy hiệu quả rất lớn trong công tác khám chữa bệnh và chăm sóc sức khoẻ nhân dân trong khu vực:
- Bệnh viện nằm trên trục giao thông Quốc lộ 1A và đường sắt Bắc Nam  có mạng lưới giao thông tốt với các tỉnh Nam Trung bộ và các tỉnh Tây Nguyên, tạo điều kiện thuận lợi cho bệnh nhân trong khu vực đến khám bệnh và điều trị. Đặc biệt, nhân dân cả nước sẽ dễ dàng nhìn thấy hình ảnh của mối quan hệ hữu nghị Việt Nam - Hàn Quốc.
- Là cơ sở khám chữa bệnh với chất lượng, kỹ thuật cao, sẽ phục vụ bệnh nhân  các tỉnh và cả công nhân, chuyên gia khu Kinh tế mở Chu Lai, khu công nghiệp Dung Quất…
- Tạo điều kiện thuận lợi cho việc chuyển tuyến bệnh nhân của các bệnh viện trong vùng và các tỉnh Tây nguyên, không phải chuyển bệnh nhân đi Bệnh viện Trung ương Huế (có tỉnh xa trên 400 km( và các Bệnh viện ở Thành phố Hồ Chí Minh.
Để hoàn thành tốt các nhiệm vụ do Chính phủ, Bộ Y tế giao theo thỏa thuận đã ký giữa Chính phủ hai nước Việt Nam – Hàn Quốc về triển khai Dự án xây dựng Bệnh viện Đa khoa Trung ương tại tỉnh Quảng Nam, UBND tỉnh Quảng Nam có Kế hoạch triển khai thực hiện với các nội dung sau:

1. Trong năm 2006 sẽ bố trí khu đất khoảng 20 ha để xây dựng Bệnh viện và các công trình liên quan tại xã Tam Hiệp, huyện Núi Thành, Khu kinh tế mở Chu Lai - tỉnh Quảng Nam.
2. Phối hợp với chủ dự án (Bộ Y tế) thực hiện công tác đền bù, tái định cư, bàn giao mặt bằng cho dự án.
+ Bố trí đất tái định cư cho các hộ gia đình nằm trong khu vực quy hoạch xây dựng bệnh viện.
+ Cấp Giấy phép Quyền sử dụng đất, giấy phép xây dựng kịp thời.
+ Đảm bảo điện lưới quốc gia ưu tiên đến chân công trình, hệ thống cung cấp nước, thoát nước và môi trường…    
+ Chuẩn bị đội ngũ cán bộ chuyên môn y tế (từ 30 - 50% số cán bộ y tế có chuyên môn giỏi của tỉnh), với các yêu cầu cần thiết theo đề xuất của Bộ Y tế, sẳn sàng tiếp nhận các chương trình đào tạo của Dự án và phục vụ lâu dài tại Bệnh viện.
+ Đảm bảo các điều kiện sinh hoạt, làm việc cũng như các điều kiện về mặt pháp lý và các vấn đề liên quan khác, tạo thuận lợi cho Ban Quản lý Dự án, các chuyên gia Hàn Quốc trong quá trình triển khai Dự án.
+ Thực hiện chính sách thu hút cán bộ vào làm việc tại bệnh viện. 
+ Xây dựng kế hoạch phát triển trước mắt và lâu dài của bệnh viện trên tinh thần phát huy tối đa hiệu quả đầu tư và ý nghĩa sâu sắc việc tài trợ của Chính phủ và nhân dân Hàn Quốc cho nhân dân Việt Nam nói chung, nhân dân tỉnh Quảng Nam và các tỉnh trong khu vực nói riêng đối với dự án này.
+ Phối hợp với Bộ Y tế làm việc với Bộ Kế hoạch và Đầu tư và các Bộ, ngành liên quan để bố trí kinh phí đối ứng cho dự án.

UBND tỉnh Quảng Nam rất mong nhận được sự quan tâm giúp đỡ của Đại sứ quán Hàn Quốc, Bộ Y tế và các Bộ, ngành Trung ương để Dự án xây dựng Bệnh viện Đa khoa Trung ương tại tỉnh Quảng Nam được triển khai nhanh, hiệu quả. 
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