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CHỈ THỊ

Về việc nâng cao hiệu quả quản lý Nhà nước, bảo vệ tốt  mạng lưới  bưu chính, viễn thông và công nghệ thông tin trên địa bàn tỉnh

Bưu chính viễn thông và công nghệ thông tin có vai trò rất quan trọng đối với sự phát triển kinh tế- xã hội, là công cụ đắc lực phục vụ sự lãnh đạo, chỉ đạo, điều hành của Đảng và Nhà nước, là yêu cầu quan trọng và cấp thiết trong hoạt động của doanh nghiệp và trong đời sống nhân dân. Thời gian qua, công tác quản lý Nhà nước về bưu chính, viễn thông và công nghệ thông tin (BCVT và CNTT) trên địa bàn tỉnh tuy đã đạt được một số thành tựu đáng kể nhưng vẫn chưa đáp ứng kịp thời những thay đổi nhanh chóng các loại hình cung cấp dịch vụ BCVT và CNTT; nạn trộm cắp, phá hoại các công trình viễn thông đã vi phạm đến an toàn, an ninh thông tin. Để nâng cao hiệu quả quản lý Nhà nước, đảm bảo an toàn, an ninh mạng lưới bưu chính viễn thông và công nghệ thông tin trên địa bàn, UBND tỉnh chỉ thị:

1. Sở Bưu chính, Viễn thông chủ trì, phối hợp với các ngành, địa phương và đơn vị liên quan có trách nhiệm: 
- Cụ thể hóa nội dung quy hoạch phát triển BCVT và quy hoạch phát triển CNTT tỉnh Quảng Nam thành các kế hoạch, biện pháp cụ thể hàng năm và tổ chức triển khai thực hiện theo đúng Nghị định 144/2005/NĐ-CP ngày 16/11/2005 của Chính phủ quy định về công tác phối hợp giữa các cơ quan hành chính Nhà nước trong việc xây dựng và kiểm tra thực hiện chính sách, chiến lược, quy hoạch và Nghị định 99/2006/NĐ-CP ngày 15/9/2006 của Chính phủ về kiểm tra thực hiện chính sách, chiến lược, quy hoạch, kế hoạch, đảm bảo thực hiện thắng lợi các chỉ tiêu kế hoạch đề ra.

- Hướng dẫn, kiểm tra, giám sát trong quá trình xây dựng các công trình BCVT và CNTT, chú trọng việc sử dụng chung cơ sở hạ tầng BCVT và CNTT nhằm tránh lãng phí đầu tư ở các doanh nghiệp.

- Xây dựng phương án, kế hoạch, kiểm tra việc đảm bảo thông tin liên lạc phục vụ các cơ quan Đảng, chính quyền các cấp, phục vụ an ninh quốc phòng, phục vụ công tác phòng chống lụt bão, tìm kiếm cứu nạn, giảm nhẹ thiên tai và các tình huống khẩn cấp khác diễn ra trên địa bàn tỉnh. Phối hợp với đơn vị quản lý chuyên ngành thuộc Bộ và các cơ quan hữu quan trong quá trình thanh tra, kiểm tra nhằm kịp thời phát hiện, ngăn chặn, xử lý hoặc đề xuất các cơ quan Nhà nước có thẩm quyền xử lý đối với hành vi vi phạm trong lĩnh vực BCVT và CNTT.


2. Các Sở, ngành: Giao thông Vận tải, Xây dựng, Tài nguyên và Môi trường, Du lịch, Thương mại, Công an tỉnh, Cục Hải quan và các ngành liên quan có trách nhiệm phối hợp với Sở Bưu chính, Viễn thông trong việc xây dựng và kiểm tra việc thực hiện  chính sách, chiến lược, quy hoạch, kế hoạch (sau đây gọi tắt là đề án) phát triển ngành BCVT và CNTT nhằm phục vụ tốt cho phát triển ngành và kinh tế của tỉnh. Kiểm tra việc chấp hành các qui định về áp dụng các tiêu chuẩn, chất lượng, giá cước trong lĩnh vực viễn thông và Internet của các doanh nghiệp cung cấp dịch vụ trên địa bàn tỉnh Quảng Nam.

- Sở Thương mại chỉ đạo Chi cục Quản lý thị trường tăng cường kiểm tra, kiểm soát hàng lậu và gian lận thương mại; chú ý các sản phẩm không có nhãn mác hàng hóa, không dán tem chứng nhận phù hợp tiêu chuẩn theo đúng quy định của Bộ Thông tin và Truyền thông và các quy định của pháp luật liên quan. Phối hợp với Sở Bưu chính, Viễn thông, Sở Tài chính, Công an tỉnh có biện pháp quản lý, ổn định thị trường, xử lý kiên quyết các trường hợp sai phạm nhằm bảo vệ lợi ích người tiêu dùng.

- Cục Hải quan tỉnh tăng cường công tác kiểm tra, giám sát chặt chẽ hàng hóa xuất, nhập khẩu, kịp thời phát hiện, ngăn chặn và xử lý theo quy định của pháp luật đối với những trường hợp nhập khẩu các loại hàng hóa thuộc danh mục sản phẩm công nghệ thông tin đã qua sử dụng cấm nhập khẩu do Bộ Bưu chính, Viễn thông ban hành.

- Công an tỉnh chỉ đạo các lực lượng nghiệp vụ và Công an địa phương tích cực tuần tra, kiểm soát, nắm chắc tình hình an ninh mạng BCVT, phát hiện, ngăn chặn kịp thời và xử lý nghiêm theo quy định của pháp luật các đối tượng có dấu hiệu vi phạm pháp luật trong lĩnh vực BCVT và CNTT, nhất là tội phạm phá hoại, trộm cắp cáp viễn thông, cáp đường truyền trong hệ thống mạng CNTT, các công trình viễn thông, công nghệ thông tin, tấn công mạng máy tính, trang thông tin điện tử của các cơ quan nhà nước và doanh nghiệp, phát tán thông tin trái pháp luật lên mạng Internet và mạng nội bộ trong tỉnh.

3. Uỷ ban nhân dân các huyện, thị xã, thành phố (gọi chung là UBND cấp huyện)  phân công một Phó Chủ tịch trực tiếp chỉ đạo các phòng, ban liên quan về công tác quản lý Nhà nước trong lĩnh vực BCVT và CNTT. 

- Chủ trì phối hợp với các ngành liên quan tổ chức tốt công tác tuyên truyền, phổ biến các văn bản pháp luật về BCVT và CNTT đến cấp xã, thôn để người dân được biết về những quy định chủ yếu trong lĩnh vực BCVT và CNTT để có ý thức chấp hành, thực hiện thống nhất, đồng bộ chương trình xã hội hóa công nghệ thông tin trên địa bàn tỉnh.

- Triển khai xây dựng mạng máy tính và các ứng dụng công nghệ thông tin phục vụ cho công tác quản lý nhà nước trên địa bàn huyện theo kế hoạch tổng thể của tỉnh.

- Kiểm tra, đôn đốc các cơ quan, doanh nghiệp triển khai thực hiện các đề án về dịch vụ hành chính công và dịch vụ công ích liên quan đến lĩnh vực BCVT và CNTT trên địa bàn huyện. 
- Phối hợp với Sở Bưu chính, Viễn thông tăng cường công tác thanh tra, kiểm tra, giải quyết các khiếu nại, tố cáo về BCVT và CNTT xảy ra trên địa bàn huyện. Phát hiện, ngăn chặn và xử lý vi phạm trong việc kinh doanh, sử dụng các dịch vụ BCVT và CNTT, nhất là nạn trộm cắp, phá hoại các công trình viễn thông tại địa phương theo thẩm quyền. 

- Thực hiện tốt chế độ báo cáo định kỳ, đột xuất theo đúng quy định về Sở Bưu chính, Viễn thông để tổng hợp báo cáo UBND tỉnh theo dõi chỉ đạo.

4. Các doanh nghiệp hoạt động trong lĩnh vực BCVT và CNTT:

 - Thực hiện nghiêm túc các chỉ đạo, hướng dẫn về quy hoạch, kế hoạch phát triển mạng lưới BCVT và CNTT trên địa bàn tỉnh. Có trách nhiệm báo cáo nghiệp vụ theo quy định về lĩnh vực hoạt động sản xuất kinh doanh của mình với Sở Bưu chính, Viễn thông và các cơ quan Nhà nước có thẩm quyền theo quy định của pháp luật.

- Tích cực quan tâm, ưu tiên phát triển các dịch vụ công ích đến vùng sâu, vùng xa, biên giới hải đảo trên địa bàn tỉnh; kịp thời phản ánh với tỉnh (qua Sở Bưu chính, Viễn thông) những khó khăn, vướng mắc gắn với việc đề xuất các giải pháp về cơ chế chính sách hỗ trợ , tháo gỡ khó khăn nhằm tạo điều kiện thuận lợi cho BCVT và CNTT phát triển. 

-  Phối hợp chặt chẽ với Sở Bưu chính, Viễn thông và các cơ quan chức năng có thẩm quyền trong việc quản lý, bảo vệ tốt mạng lưới BCVT và CNTT trên địa bàn. Cung cấp chính xác, kịp thời các nội dung thông tin cần xác minh để phục vụ  cho cơ quan điều tra có thẩm quyền khi được yêu cầu.

5. Báo Quảng Nam, Đài Phát thanh - Truyền hình Quảng Nam phối hợp với Sở Bưu chính, Viễn thông có kế hoạch tuyên truyền, phổ biến các văn bản pháp luật của Nhà nước về BCVT và CNTT trên các phương tiện thông tin đại chúng.

6. Các Sở, ban ngành, UBND huyện, thị xã, thành phố, các doanh nghiệp hoạt động trong lĩnh vực BCVT và CNTT và các đơn vị trong phạm vi nhiệm vụ quyền hạn của mình có trách nhiệm triển khai thực hiện tốt nội dung chỉ thị này. Phối hợp chặt chẽ với Sở Bưu chính, Viễn thông trong việc tham mưu UBND tỉnh quản lý Nhà nước về BCVT và CNTT; tổ chức, tham gia đầy đủ các lớp tập huấn, bồi dưỡng, đào tạo quản lý Nhà nước về BCVT và CNTT nhằm nâng cao năng lực  quản lý, điều hành sản xuất kinh doanh, thúc đẩy công tác BCVT và CNTT phát triển đúng hướng, góp phần quan trọng vào việc phát triển kinh tế xã hội bảo đảm an ninh quốc phòng tại địa phương.

Sở Bưu chính, Viễn thông có trách nhiệm theo dõi, đôn đốc, kiểm tra việc triển khai thực hiện Chỉ thị này; định kỳ hàng quý và năm có báo cáo UBND tỉnh để theo dõi chỉ đạo./.


    TM. ỦY BAN NHÂN DÂN
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