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Tê tr×nh

Về đề nghị đưa Dự án quy hoạch xây dựng mô hình nông thôn mới huyện Phú Ninh, tỉnh Quảng Nam  vào danh môc xây dựng mô hình 

huyện nông thôn mới


             Kính gửi: Thủ tướng Chính Phủ.

HuyÖn Phó Ninh, tØnh Qu¶ng Nam lµ vïng c¨n cø c¸ch m¹ng trong 2 cuéc kh¸ng chiÕn chèng Ph¸p vµ chèng Mü; HuyÖn ®­îc thµnh lËp trªn c¬ së ®iÒu chØnh ®Þa giíi hµnh chÝnh thÞ x· Tam Kú (cò) theo NghÞ ®Þnh sè 01/2005/N§-CP ngµy 05/01/2005 cña ChÝnh Phñ. Ngay sau khi thµnh lËp, UBND tØnh Qu¶ng Nam ®·  có Công văn số 360/UB-KTTH ngày 25/02/2005, gởi Bộ Nông nghiệp và PTNT xin chủ trương lập Dự án đầu tư xây dựng mô hình huyện điểm nông thôn mới tại huyện Phú Ninh, tỉnh Quảng Nam và được Bộ Trưởng Bộ Nông nghiệp và Phát triển nông thôn Cao Đức Phát trong buổi làm việc với lãnh đạo tỉnh Quảng Nam đã thống nhất chủ trương chän huyện Phú Ninh, tỉnh Quảng Nam ®Ó lập Dự án đầu tư xây dựng mô hình thÝ ®iÓm huyÖn n«ng thôn mới cho khu vùc miÒn Trung (Thông báo số 1147/TB-VP ngày 07/3/2005 của Bộ Nông nghiệp và PTNT).

UBND tỉnh Quảng Nam đã giao UBND huyện Phú Ninh lập Dự án xây dựng mô hình nông thôn mới (do Viện Quy hoạch và Thiết kế nông nghiệp - Bộ Nông nghiệp và PTNT làm tư vấn). Dự án đã được Bộ nông nghiệp và PTNT xem xét, góp ý tại Công văn số 3667/BNN-HTX ngày 13/7/2007. Trên cơ sở đó, UBND tỉnh Quảng Nam ®· ban hành Quyết định số 4212/QĐ-UBND ngày 27/12/2007 phê duyệt Dự án quy hoạch xây dựng mô hình nông thôn mới huyện Phú Ninh, tỉnh Quảng Nam (giai đoạn 2007-2020).

Để triển khai Dự án, địa phương bước đầu đã huy động nhiều nguồn lực tập trung xây dựng mô hình theo nội dung Dự án đã duyệt, trong đó việc đầu tư xây dựng kết cấu hạ tầng nông thôn được ưu tiên trước một bước, nhằm có điều kiện phát triển kinh tế - xã hội, thực hiện đạt và vượt các chỉ tiêu đề ra, tạo tiền đề xây dựng huyện nông thôn mới. §ång thêi, căn cứ Chương trình hành động của Tỉnh uỷ Quảng Nam về thực hiện Nghị quyết Hội nghị lần thứ 7, Ban chấp hành Trung ương Đảng khoá X về nông nghiệp, nông dân, nông thôn; UBND tỉnh chủ trì và giao nhiệm vụ cho UBND huyện Phú Ninh xây dựng các nhiệm vụ dự án trọng tâm, cụ thể để tiếp tục triển khai thực hiện Dự án xây dựng mô hình nông thôn mới (có Báo cáo cña UBND huyÖn kèm theo).

§Ó  triÓn khai thùc hiÖn tèt Nghị quyết Hội nghị lần thứ 7, Ban chấp hành Trung ương Đảng khoá X về nông nghiệp, nông dân, nông thôn; trong ®ã cã néi dung quan träng lµ triÓn khai x©y dùng ch­¬ng tr×nh n«ng th«n míi, UBND tỉnh Quảng Nam kính đề nghị Chính phủ, Bé KÕ ho¹ch vµ §Çu t­, Bộ Nông nghiệp và PTNT và các Bộ, ngành liên quan quan tâm đưa Dự án quy hoạch xây dựng mô hình nông thôn mới huyện Phú Ninh, tỉnh Quảng Nam (giai đoạn 2007-2020) vào danh mục đầu tư xây dựng điểm về mô hình nông thôn mới, ®Ó ®Þa ph­¬ng cã ®iÒu kiÖn thùc hiÖn thµnh c«ng m« h×nh nh­ néi dung Dù ¸n ®· ®­îc phª duyÖt.
Kính mong Thủ tướng Chính phủ, Bé KÕ ho¹ch vµ §Çu t­, Bộ Nông nghiệp và PTNT chấp thuận./.
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