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TỜ TRÌNH
V/v bãi bỏ Nghị quyết số 51/2006/NQ-HĐND ngày 04/5/2006 của HĐND

 tỉnh về huy động Quỹ Quốc phòng, an ninh trên địa bàn tỉnh Quảng Nam.

Kính gửi: Hội đồng nhân dân tỉnh.
Quỹ Quốc phòng, an ninh được huy động theo Nghị quyết số 51/2006/NQ-HĐND ngày 04/5/2006 của HĐND tỉnh khoá VII, kỳ họp thứ 8, đây là loại quỹ được quản lý qua ngân sách nhà nước, hình thành từ các khoản huy động đóng góp của nhân dân, cơ quan, tổ chức và các cơ sở sản xuất kinh doanh thuộc mọi thành phần kinh tế đóng trên địa bàn tỉnh, nhằm mục đích tạo thêm nguồn thu để cùng với nguồn kinh phí ngân sách nhà nước thực hiện nhiệm vụ chi Quốc phòng, an ninh trên địa bàn tỉnh theo phân cấp .

Căn cứ Nghị quyết số 51/2006/NQ-HĐND ngày 04/5/2006 của HĐND tỉnh khoá VII, kỳ họp thứ 8, UBND tỉnh đã ban hành Quyết định số 32/2006/QĐ-UBND ngày 19/7/2006 về việc huy động Quỹ Quốc phòng, an ninh, trong đó quy định cụ thể đối tượng huy động, mức thu cụ thể theo các tiêu chí phân vùng và giao cho UBND xã, phường, thị trấn tổ chức thực hiện bắt đầu từ ngày 01/01/2007. Theo báo cáo của các địa phương, trong 2 năm triển khai thực hiện Nghị Quyết của HĐND tỉnh, nguồn thu từ Quỹ Quốc phòng, an ninh đã đóng góp một phần kinh phí đảm bảo nhiệm vụ chi tối thiểu cho hoạt động quốc phòng, an ninh trật tự trên địa bàn . Năm 2007 huy động được 4.060 triệu đồng, 9 tháng đầu năm 2008 thu được 2.319 tỷ đồng, dự kiến số thu năm 2008 khoản 3,3 tỷ đồng. Số thu tập trung ở khu vực đồng bằng và đô thị (chiếm 95,2%/ tổng số thu của Quỹ), còn ở các huyện miền núi đa số đối tượng thu thuộc diện được miễn, giảm nên có số thu không đáng kể (4,8%/ số thu của Quỹ). Nguồn thu từ Quỹ Quốc phòng, an ninh được sử dụng đúng mục đích, chủ yếu chi hỗ trợ công tác an ninh, quốc phòng tại xã, phường, thị trấn. Năm 2007 Quỹ Quốc phòng, an ninh chiếm tỷ lệ  10,5% trên tổng kinh phí chi cho nhiệm vụ quốc phòng, an ninh của tỉnh (4 tỷ/38,4 tỷ), ước thực hiện tỉ lệ này năm 2008  này là 8,7% (3,3 tỷ/ 38 tỷ) . 
Trong điều kiện hiện nay, nhiệm vụ chi cho quốc phòng, an ninh là rất lớn, kinh phí ngân sách nhà nước phân bổ cho nhiệm vụ an ninh, quốc phòng theo tiêu chí dân số nên chưa đáp ứng nhu cầu chi, vì vậy việc huy động thêm nguồn lực từ nhân dân và các tổ chức là cần thiết nhằm tạo thêm nguồn thu để cùng với NSNN đảm bảo một phần nhiệm vụ chi quốc phòng, an ninh trên địa bàn tỉnh. Tuy nhiên do điều kiện kinh tế - xã hội còn khó khăn, mức thu nhập của nhân dân còn thấp, tỷ lệ hộ đói nghèo cao, các địa phương đang triển khai huy động các khoản đóng góp để thực hiện chương trình bê tông hoá giao thông nông thôn, kênh mương nội đồng, xoá nhà tạm v.v… ; ngoài ra tỉnh ta thường xuyên chịu ảnh hưởng của thiên tai, dịch bệnh, gây thiệt hại cho nhân dân và các cơ sở sản xuất kinh doanh trên địa bàn nên khả năng tiếp tục huy động đóng góp Quỹ Quốc phòng an ninh rất hạn chế.
Để giảm các khoản đóng góp của nhân dân, tổ chức và doanh nghiệp trên địa bàn tỉnh; UBND tỉnh kính trình HĐND tỉnh xem xét ban hành Nghị quyết bãi bỏ Nghị Quyết số 51/2006/NQ-HĐND ngày 04/5/2006 của HĐND tỉnh khoá VII, kỳ họp thứ 8 về huy động Quỹ Quốc phòng, an ninh trên địa bàn tỉnh Quảng Nam, kể từ 01/01/2009 . 
Kính trình HĐND tỉnh xem xét, quyết nghị ./.
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