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TỜ TRÌNH

Về việc gia hạn và điều chỉnh thời gian 

hoàn trả tạm ứng vốn đầu tư xây dựng công trình.


Kính gửi: Thủ tướng Chính phủ.

Để kịp thời triển khai các dự án đầu tư xây dựng trọng điểm trên địa bàn tỉnh Quảng Nam, Thủ tướng Chính phủ đã quan tâm, cho  ứng trước từ ngân sách Trung ương số tiền 70 tỷ đồng để đầu tư trong năm 2008 và sẽ thu hồi từ nguồn ngân sách Trung ương hỗ trợ có mục tiêu cho tỉnh Quảng Nam, gồm:
- Dự án đê biển từ Quảng Ninh đến Quảng Nam: 10 tỷ đồng (Quyết định số 346/QĐ-TTg ngày 26/3/2007 của Thủ tướng Chính phủ);

- Dự án xây dựng khu neo đậu tránh trú bão cho tàu cá: 10 tỷ đồng (Công văn số 704/TTg-KTTH ngày 13/5/2008 của Thủ tướng Chính phủ);

- Dự án tổng thể sắp xếp dân cư, phòng tránh giảm nhẹ thiệt hại do thiên tai vùng ven biển tỉnh Quảng Nam (Công văn số 493/TTg-KTTH ngày 02/4/2008 của Thủ tướng Chính phủ)

Đây là những công trình trọng điểm, việc sớm đầu tư xây dựng, hoàn thành đưa vào sử dụng sẽ góp phần giảm thiểu thiệt hại thiên tai, phục vụ công tác phòng, chống lụt bão trên địa bàn tỉnh. Trong điều kiện nhu cầu vốn đầu tư  để thực hiện các mục tiêu phát triển kinh tế - xã hội, cũng như đảm bảo vấn đề an sinh xã hội trên địa bàn tỉnh từ nay đến năm 2010 là rất lớn; nguồn vốn hỗ trợ có mục tiêu của Trung ương và khả năng huy động các nguồn lực tại địa phương hạn chế. Vì vậy, UBND tỉnh Quảng Nam kính đề nghị Thủ tướng Chính phủ cho phép chuyển thời gian thu hồi khoản đã tạm ứng nêu trên đến kế hoạch năm  2010 và trả dần trong 03 năm.

Kính đề nghị Thủ tướng Chính phủ quan tâm giải quyết./. 
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