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CHỈ THỊ

Tăng cường quản lý rầy nâu-rầy lưng trắng, ngăn ngừa 
bệnh vàng lùn, lùn xoắn lá, lùn sọc đen hại lúa vụ 
Đông Xuân  2009-2010
Bệnh vàng lùn, lùn xoắn lá, lùn sọc đen là các loại bệnh rất nguy hiểm trên cây lúa do rầy nâu- rầy lưng trắng là môi giới truyền bệnh; trên địa bàn tỉnh hững năm gần đây, rầy nâu - rầy lưng trắng đã phát sinh gây hại, gây cháy rải rác trên lúa vụ Đông Xuân và Hè Thu. Qua công tác lấy mẫu giám định từ năm 2007- 2009 cho thấy, rầy nâu ở nhiều nơi đã mang vi rút gây bệnh vàng lùn, lùn xoắn lá; trong năm 2009, hiện tượng bệnh vàng lùn, lùn xoắn lá, lùn sọc đen đã xuất hiện cục bộ ở nhiều huyện, thành phố trong tỉnh. Do vậy, nguy cơ lúa bị nhiễm bệnh vàng lùn, lùn xoắn lá, lùn sọc đen trong vụ Đông Xuân 2009- 2010 trên địa bàn tỉnh là rất lớn.

Để chủ động quản lý rầy nâu - rầy lưng trắng, ngăn chặn bệnh vàng lùn, lùn xoắn lá, lùn sọc đen hại lúa, UBND tỉnh yêu cầu:
1. Ủy ban nhân dân các huyện, thành phố:

- Củng cố và kiện toàn mạng lưới bảo vệ thực vật, khuyến nông cơ sở; tập trung hướng dẫn nông dân tiến hành làm đất sớm, vệ sinh đồng ruộng để tiêu diệt cầu nối sâu bệnh; tiến hành gieo sạ đúng lịch thời vụ và cơ cấu giống theo hướng dẫn của Sở Nông nghiệp và PTNT;
- Huy động lực lượng cán bộ kỹ thuật thường xuyên theo dõi, kiểm tra đồng ruộng nhằm giúp nông dân phát hiện và xử lý kịp thời khi bệnh mới xuất hiện.

2. Sở Nông nghiệp và PTNT:

- Sớm ban hành hướng dẫn thời điểm làm đất, vệ sinh đồng ruộng, lịch thời vụ và cơ cấu giống sản xuất vụ Đông Xuân 2009-2010.

 - Chỉ đạo Chi cục Bảo vệ thực vật: 
+ Xây dựng phương án điều tra, phát hiện và quản lý rầy, bệnh ngay từ đầu vụ, đồng thời đề xuất các giải pháp cụ thể để bao vây, dập dịch không để dịch hại phát sinh trên diện rộng;
+ Tổ chức tập huấn đầu vụ về cách phát hiện và phòng trừ rầy nâu - rầy lưng trắng, bệnh vàng lùn, lùn xoắn lá, lùn sọc đen hại lúa cho cán bộ nông nghiệp, các Hội đoàn thể ở xã phường và nông dân để chủ động phát hiện và phòng trừ.
- Chỉ đạo Trung tâm Khuyến nông- Khuyến ngư phối hợp với các cơ quan chuyên môn và UBND cấp huyện trong công tác quản lý rầy nâu-rầy lưng trắng, ngăn ngừa bệnh vàng lùn, lùn xoắn lá, lùn sọc đen hại lúa vụ Đông Xuân năm 2009-2010.
3. Đài Phát thanh – Truyền hình tỉnh, Báo Quảng Nam, Đài phát thanh phát lại truyền hình cấp huyện phối hợp chặt chẽ với Sở Nông nghiệp và PTNT, Phòng Nông nghiệp và PTNT (hoặc Phòng Kinh tế) cấp huyện và cơ quan chuyên môn các cấp tăng cường công tác thông tin tuyên truyền về rầy nâu - rầy lưng trắng; bệnh vàng lùn, lùn xoắn lá, lùn sọc đen  để nông dân biết và chủ động phòng ngừa.

Yêu cầu Giám đốc Sở Nông nghiệp và PTNT, các Sở, Ban, ngành liên quan, Chủ tịch UBND các huyện, thành phố triển khai thực hiện nghiêm Chỉ thị này và chịu trách nhiệm trước Chủ tịch UBND tỉnh nếu để dịch xảy ra trên diện rộng./.
	Nơi nhận:
- Bộ Nông Nghiệp và PTNT (b/c);

- Cục BVTV,Trung tâm BVTV miền Trung;

- TVTU, TTHĐND;

- Chủ tịch, các PCT UBND tỉnh;

- UBND các huyện, thành phố;

- Phòng Nông nghiệp và PTNT, Phòng Kinh tế cấp huyện;

- Các Sở, ngành, hội đoàn thể liên quan;

- Báo Quảng Nam, Đài PT và TH tỉnh (đưa tin)
- Đài phát thanh phát lại truyền hình cấp huyện;

- CPVP;

- Lưu: VT, TH, KTTH, KTN.
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