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	THÔNG BÁO

Kết luận của Phó Chủ tịch UBND tỉnh - Đinh Văn Thu tại cuộc họp 

với lãnh đạo UBND các huyện: Tiên  Phước, Bắc Trà My để giải quyết tồn tại, vướng mắc trong công tác bồi thường, 

giải phóng mặt bằng các tuyến tránh đường Nam Quảng Nam 

và tuyến đường Trà My – Sông Trường




Ngày 19/5/2010, tại UBND tỉnh, Phó Chủ tịch UBND tỉnh – Đinh Văn Thu đã chủ trì cuộc họp với lãnh đạo UBND các huyện: Tiên  Phước, Bắc Trà My để giải quyết tồn tại, vướng mắc trong công tác bồi thường, giải phóng mặt bằng các tuyến tránh đường Nam Quảng Nam và tuyến đường Trà My – Sông Trường. Tham dự cuộc họp có đại diện Sở Giao thông – Vận tải, Sở Tài nguyên và Môi trường, Sở Tài chính, Kho bạc nhà nước tỉnh, Văn phòng UBND tỉnh, Ban Quản lý đường Nam Quảng Nam, Ban Bồi thường, giải phóng mặt bằng các huyện. Sau khi nghe lãnh đạo UBND các huyện báo cáo về những tồn tại, vướng mắc trong quá trình thực hiện công tác bồi thường, giải phóng mặt bằng các tuyến đường trên địa bàn và đề xuất giải quyết; ý kiến tham gia của các thành viên dự họp; Phó Chủ tịch UBND tỉnh – Đinh Văn Thu kết luận:

1. Yêu cầu Chủ tịch UBND các huyện Tiên Phước, Bắc Trà My: Tập trung chỉ đạo Ban Bồi thường, giải phóng mặt bằng huyện, các cơ quan,  UBND các xã, thị trấn liên quan khẩn trương giải quyết các tồn tại, vướng mắc, bàn giao mặt bằng để đơn vị thi công đẩy nhanh tiến độ thi công, hoàn thành các dự án trên địa bàn trước mùa mưa bão năm 2010.
2. UBND huyện Bắc Trà My:
    a) Tuyến Trà My – Sông Trường: 
         + Tập trung xử lý, giải quyết dứt điểm các tồn tại, vướng mắc của gói thầu số 1 và số 2; chỉ đạo các cơ quan, UBND các địa phương liên quan trực tiếp kiểm tra từng hộ bị ảnh hưởng gián tiếp về độ chênh cao, thấp nền nhà ở so với mặt đường và tổ chức họp dân, bàn bạc, thống nhất phương án hỗ trợ trực tiếp cho từng hộ hoặc xây dựng đường gom để làm việc với Sở Tài nguyên và Môi trường, Chủ đầu tư báo cáo trình UBND tỉnh quyết định theo chỉ đạo tại Thông báo số 32/TB-UBND ngày 01/02/2010 của UBND tỉnh. 

         + Tổ chức họp dân, vận động các hộ bị ảnh hưởng và cam kết thực hiện hỗ trợ theo chỉ đạo UBND tỉnh, sớm bàn giao mặt bằng để đơn vị thi công hoàn thành khối lượng trước ngày 30/6/2010. 

         + Khẩn trương chỉ đạo các cơ quan, đơn vị xử lý, giải quyết một số công việc:

             - Kiểm tra, xác định rõ 02 ngôi mộ của bà Thắng báo cáo đã bị thất lạc.
             - Xác định nguồn gốc đất của 20 hộ bị giải tỏa, ảnh hưởng.

             - Giải quyết đề xuất của ông Hùng, ông Phát, ông Trí theo chỉ đạo của UBND tỉnh tại Thông báo số 32/TB-UBND ngày 01/02/2010. 
             - Làm việc với bà Phương, bà Cảnh không được cản trở đơn vị thi công, cản trở giao thông. Trường hợp, các bà cố tình gây cản trở thì lập hồ sơ, xử lý theo quy định của pháp luật.

             - Thực hiện thưởng cho các hộ giải tỏa nhanh, bàn giao mặt bằng đúng thời gian theo quy định hiện hành của Nhà nước.

             - Thông báo cho ngành điện di chuyển các trụ điện, đường dây bị ảnh hưởng, bàn giao mặt bằng theo kế hoạch.

          + Tiếp tục bố trí cán bộ và kinh phí để duy trì hai Tổ công tác do huyện thành lập xử lý, giải quyết các vấn đề liên quan theo trách nhiệm.
      b) Tuyến tránh đường Nam Quảng Nam: Khẩn trương chỉ đạo Ban Bồi thường, giải phóng mặt bằng huyện phối hợp với Chủ đầu tư, địa phương liên quan thực hiện công tác xác định nguồn gốc đất, kiểm kê, áp giá bồi thường ... , thẩm định phương án bồi thường, trình cấp có thẩm quyền phê duyệt để triển khai thực hiện. Trường hợp, các hộ bị giải tỏa có nguyện vọng tự lo đất ở có cam kết bằng văn bản thì ưu tiên chi trả tiền bồi thường đầy đủ, kịp thời để các hộ sớm di chuyển, bàn giao mặt bằng trước ngày 30/6/2010. 

      c) Tuyến Tây thị trấn: Tập trung chỉ đạo các cơ quan liên quan xử lý, giải quyết các vấn đề tồn tại, vướng mắc trong tháng 5/2010 và triển khai thi công.
      d) Tiếp tục phối hợp với Sở Giao thông – Vận tải, Ban An toàn giao thông tỉnh, các cơ quan liên quan vận động nhân dân tự tháo dỡ lều, quán, rào chắn, chặt hạ cây cối nằm trong phạm vi hành lang an toàn giao thông tuyến ĐT 616 ( mỗi bên 6 mét tính từ tim đường trở ra ), để đảm bảo an toàn giao thông. Kiên quyết xử lý các trường hợp cố tình chây ì, không chấp hành.
3. UBND huyện Tiên Phước:

     a) Tuyến tránh đường Nam Quảng Nam: Xác định lại hướng tuyến phù hợp với tình hình thực tế và khẩn trương thẩm định, phê duyệt phương án bồi thường, hỗ trợ và tái định cư theo quy định hiện hành, để thực hiện chi trả tiền bồi thường cho dân. Phối hợp Sở Tài chính, Sở Tài nguyên và Môi trường, Sở Nông nghiệp và Phát triển nông thôn, các cơ quan liên quan kiểm tra, xác định phân loại số mộ có quy mô lớn so với mức giá bồi thường, cây loonboon ... để Sở Tài nguyên và Môi trường trình UBND tỉnh quyết định mức hỗ trợ bổ sung ngoài quy định. Phấn đấu hoàn thành công tác giải phóng mặt bằng và bàn giao cho Chủ đầu tư trước ngày 30/6/2010.
      b) Tiếp tục chỉ đạo các địa phương tập trung ra quân thực hiện xây dựng giao thông nông thôn theo kế hoạch vốn đã phân bổ và hoàn thành trong tháng 7/2010.
      c) Các tuyến đường khác và các dự án đầu tư trên địa bàn huyện: Kiểm tra lại hồ sơ, thủ tục của các công trình, dự án để bổ sung, hoàn chỉnh trình cấp có thẩm quyền phê duyệt và chỉ đạo, đôn đốc các đơn vị thi công đẩy nhanh tiến độ xây dựng.

      d) Tuyến đường ĐT 616 ( 25,4Km ): Phối hợp với Sở Giao thông – Vận tải, Ban An toàn giao thông tỉnh, các cơ quan liên quan vận động nhân dân tự tháo dỡ lều, quán, rào chắn, chặt hạ cây cối nằm trong phạm vi hành lang an toàn giao thông ( theo quy định mỗi bên 6 mét tính từ tim đường trở ra ), để đảm bảo an toàn giao thông; kiên quyết xử lý các trường hợp cố tình chây ì, không chấp hành. Sau đó thực hiện công tác bồi thường, giải phóng mặt bằng và tổ chức triển khai thi công trong năm 2010.
4. Sở Giao thông – Vận tải:

        a) Chỉ đạo các Ban Quản lý dự án thuộc Sở bố trí nhân sự thường xuyên có mặt tại hiện trường để phối hợp với UBND các huyện Bắc Trà My, Tiên Phước xử lý, giải quyết kịp thời các vướng mắc phát sinh tại các tuyến đường do Sở làm Chủ đầu tư; đề xuất UBND tỉnh giải quyết các vấn đề phát sinh vượt thẩm quyền; đôn đốc các đơn vị thi công tập trung nhân lực, trang thiết bị đẩy nhanh tiến độ thi công.
         b) Hoàn chỉnh thủ tục đầu tư 3 tuyến tránh Nam Trà My, Bắc Trà My, Tiên Phước để tổ chức đấu thầu và triển khai thi công ngay sau khi các huyện bàn giao mặt bằng trong năm 2010.
         c) Kiểm tra, đôn đốc đơn vị tư vấn điều chỉnh dự án thiết kế tuyến đường ĐT 616; tổ chức bàn giao mốc tuyến và mốc giải phóng mặt bằng cho các địa phương liên quan quản lý, thực hiện; lập phương án thi công và báo cáo UBND tỉnh xem xét, chỉ đạo.
          d) Nguồn vốn đầu tư các tuyến đường:

               + Tuyến Trà My – Sông Trường: Vận động các nhà thầu ứng vốn, đẩy nhanh tiến độ thi công các gói thầu, hoàn thành các gói thầu trước mùa mưa bão năm 2010 và đề xuất UBND tỉnh nguồn vốn thanh toán.

               + Đối với 3 tuyến tránh đường Nam Quảng Nam: Sử dụng nguồn vốn đã bố trí trong kế hoạch năm 2010 ( 150 tỷ ) để phân bổ cho các dự án để triển khai xây dựng.
               + Phối hợp với UBND các huyện: Nam Trà My, Bắc Trà My, Tiên Phước xử lý chuyển nguồn kinh phí đã bố trí thực hiện chi trả bồi thường, giải phóng mặt bằng các tuyến tránh và tạm ứng vốn kế hoạch năm 2010 để thực hiện chi trả bồi thường kịp thời.
          đ) Phối hợp với UBND huyện Bắc Trà My kiểm tra thực tế các hộ bị ảnh hưởng gián tiếp do chênh độ cao, thấp nền nhà ở dọc tuyến đường Trà My – Sông Trường, để xem xét, xử lý hỗ trợ. Trường hợp, xét thấy cần thiết thì bổ sung phương án xây dựng đường gom để nhân dân đi lại.

          e) Rút kinh nghiệm trong việc xử lý trong năm 2009 chưa giải ngân 20 tỷ chi trả bồi thường, giải phóng mặt bằng tuyến tránh Bắc Trà My, Tiên Phước; phối hợp với Sở Kế hoạch và Đầu tư, các cơ quan liên quan tham mưu UBND tỉnh cho phép giải ngân và báo cáo Chính phủ nguyên nhân chậm trể. 
5. Sở Tài chính:

     a) Tham mưu UBND tỉnh về nguồn vốn tạm ứng theo kết luận của Chủ tịch UBND tỉnh, để thực hiện công tác bồi thường, giải phóng mặt bằng và thi công tuyến đường ĐT 616 ( giai đoạn II.1.1. ).

     b) Tham gia cùng với các Sở, ngành kiểm tra, xác định mức độ thiệt hại và mức hỗ trợ mồ mã, cây trồng, con vật nuôi tại các địa phương.

6. Sở Tài nguyên và Môi trường:

     a) Phối hợp với các Sở, ngành liên quan kiểm tra thực tế các hộ bị ảnh hưởng gián tiếp do chênh độ cao, thấp nền nhà ở dọc tuyến đường Trà My – Sông Trường huyện Bắc Trà My; mộ có quy mô lớn, cây loonboon huyện Tiên Phước ... và các vấn đề liên quan đến bồi thường, hỗ trợ tham mưu trình UBND tỉnh quyết định.
     b) Kiểm tra các quy định hiện hành của Nhà nước, của UBND tỉnh về bồi thường, hỗ trợ và tái định cư để trả lời cho huyện Tiên Phước trong việc bồi thường đất nông nghiệp. 

     c) Phối hợp với Sở Tư pháp hướng dẫn các địa phương xác định nguồn gốc đất; lập hồ sơ, thủ tục thu hồi đất.

7. Sở Nông nghiệp và Phát triển nông thôn: Cùng với Sở Tài chính, Sở Tài nguyên và Môi trường kiểm tra, xác định mức hỗ trợ cây loonboon huyện Tiên Phước và cây trồng, con vật nuôi tại các địa phương.

Yêu cầu: Chủ tịch UBND các huyện: Tiên Phước, Bắc Trà My, Nam Trà My, Giám đốc Sở Giao thông – Vận tải, Giám đốc Sở Tài nguyên và Môi trường, Giám đốc Sở Tài chính, Giám đốc Sở Nông nghiệp và Phát triển nông thôn, Giám đốc Kho bạc Nhà nước tỉnh, Trưởng Ban Quản lý đường Nam Quảng Nam, Trưởng Ban An toàn giao thông tỉnh, Chủ tịch UBND các xã, thị trấn có tuyến đường đi qua, Ban Bồi thường, giải phóng mặt bằng các huyện, các đơn vị thi công triển khai thực hiện./.

	Nơi nhận:

· TTTU, HĐND, UBND tỉnh;

· Các Sở: GTVT, TN&MT, TC, NN&PTNT;

· BQL đường Nam Quảng Nam;

· Ban An toàn giao thông tỉnh;

· UBND và Ban BT, GPMB các huyện: Tiên Phước, Bắc Trà My, Nam Trà My;

· Các đơn vị thi công ( BQL đường Nam Q.Nam phô gởi);

· Lưu: VT,TH, KTN, KTTH(Mỹ).
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