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TỜ TRÌNH

Về việc đề nghị phê duyệt đề án ứng dụng công nghệ thông tin 

vào quản lý, khai thác sử dụng thông tin, tài liệu lưu trữ 

bằng phần mềm công nghệ Web


	Kính gửi:
	Uỷ ban nhân dân tỉnh Quảng Nam;




Tài liệu lưu trữ là di sản văn hoá đặc biệt của dân tộc, có giá trị đặc biệt đối với công cuộc xây dựng và bảo vệ đất nước. Qua thời gian, khối lượng tài liệu lưu trữ tại các cơ quan, đơn vị ngày càng nhiều và không được bảo quản tốt đã làm nhiều tài liệu có giá trị bị hư hỏng. Mặt khác với công cụ quản lý tài liệu vẫn chủ yếu là các công cụ thủ công, việc thụ động trong tổ chức khai thác sử dụng tài liệu theo phương pháp truyền thống làm hạn chế việc phát huy giá trị tài liệu và gây tốn kém về kinh phí rất lớn.

Để khắc phục tình trạng trên và thực hiện chủ trương của UBND tỉnh Quảng Nam về phát huy giá trị tài liệu lưu trữ và đẩy mạnh ứng dụng công nghệ thông tin vào công tác quản lý hành chính nhà nước tại Công văn số 1062/UBND-TTLT ngày 24/4/2007 của UBND tỉnh Quảng Nam về việc triển khai thực hiện Chỉ thị số 05/2007/CT-TTg ngày 02/3/2007 của Thủ tướng Chính phủ. Văn phòng UBND tỉnh dự thảo và xin ý kiến bổ sung hoàn chỉnh của cơ quan chuyên môn Sở Bưu chính – Viễn thông về đề án “Tổ chức lưu trữ điện tử và quản lý, khai thác sử dụng thông tin, tài liệu lưu trữ bằng phần mềm công nghệ Web”.

Văn phòng UBND tỉnh kính trình UBND tỉnh xem xét quyết định phê duyệt để triển khai thực hiện thống nhất chung cho toàn tỉnh./.

	Nơi nhận:

· Như trên;

· Sở Bưu chính – Viễn thông;

· Lưu: VT, Kiên (3b)


	CHÁNH VĂN PHÒNG

(Đã ký) 
Đinh Văn Thu


