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THÔNG BÁO

Kết luận của Phó Chủ tịch UBND tỉnh Đinh Văn Thu tại buổi làm việc với Sở Tài nguyên và Môi trường về tình hình quản lý, sử dụng đất 
vùng Đông của tỉnh

Ngày16/3/2010, tại Sở Tài nguyên và Môi trường, Phó Chủ tịch UBND tỉnh Đinh Văn Thu chủ trì buổi làm việc với Sở Tài nguyên và Môi trường về tình hình quản lý, sử dụng đất vùng Đông của tỉnh. Tham dự có lãnh đạo Sở Tài nguyên và Môi trường và các phòng ban chuyên môn; đại diện lãnh đạo Văn phòng UBND tỉnh, Ban Quản lý sắp xếp dân cư ven biển tỉnh. Sau khi nghe lãnh đạo Sở Tài nguyên và Môi trường báo cáo, ý kiến phát biểu của các đơn vị dự họp, Phó Chủ tịch UBND tỉnh Đinh Văn Thu kết luận:
1. Tình hình quản lý, sử dụng đất vùng Đông của tỉnh (trong phạm vị dự án Tổng quan sắp xếp dân cư, phòng tránh, giảm nhẹ thiên tai ven biển) trong thời gian qua chưa được quan tâm đúng mức, do đó, ảnh hưởng rất lớn đến công tác giải phóng mặt bằng để thực hiện các dự án trọng điểm trên địa bàn; để khắc phục các tồn tại nêu trên, trong thời gian đến, Sở Tài nguyên và Môi trường khẩn trương phối hợp với các ngành, địa phương thực hiện tốt các nhiệm vụ sau:

1. 1. Khẩn trương khảo sát, lập kế hoạch thực hiện công tác đo đạc, xác lập quyền sử dụng đất đai cho khu vực vùng Đông để báo cáo UBND tỉnh:

- Phạm vi thực hiện: Trước mắt trên địa bàn hai huyện: Duy Xuyên, Thăng Bình;

- Ranh giới: Phía Đông sông Trường Giang (từ xã Bình Hải-huyện Thăng Bình trở ra), riêng từ xã Bình Sa đến xã Bình Nam (huyện Thăng Bình) giáp xã Tam Thăng - thành phố Tam Kỳ thực hiện từ phía Đông đường cứu hộ, cứu nạn.
- Kinh phí thực hiện: từ Dự án đo đạc, hoàn thiện hệ thống hồ sơ địa chính tỉnh Quảng Nam giai đoạn 2008-2015;
- Thực hiện đo đạc: sau khi kế hoạch được cấp có thẩm quyền phê duyệt, Sở Tài nguyên và Môi trường tham mưu UBND tỉnh văn bản chỉ đạo triển khai thực hiện và thông báo đến các cấp chính quyền và nhân dân khu vực được đo đạc biết chủ trương, mục đích, ý nghĩa, quyền lợi và nghĩa vụ liên quan trong công tác phối hợp của các cấp chính quyền và nhân dân với các đơn vị triển khai thực hiện nhiệm vụ này.
1.2. Xác lập quyền sử dụng đất sau khi đo đạt:

- Chủ trì, phối hợp với UBND các huyện, thành phố củng cố, tăng cường năng lực của các Hội đồng xác nhận nguồn gốc đất, sử dụng đất của cấp xã (Hội đồng);

- Tổ chức tập huấn, hội nghị phổ biến chính sách pháp luật về Đất đai, chính sách về công tác bồi thường, giải phóng mặt bằng, hỗ trợ và tái định cư để các thành viên Hội đồng nhận thức đúng, thống nhất nhằm triển khai thực hiện đồng bộ trên toàn địa bàn;
- Tăng cường công tác tuyên truyền rộng rãi trong nhân dân về chính sách pháp luật Đất đai; chế độ, chính sách về công tác bồi thường, giải phóng mặt bằng, hỗ trợ và tái định cư bằng nhiều hình thức: trực quan, tờ rơi, trên các phương tiện thông tin đại chúng, trên các phương tiện truyền thanh cấp huyện, cấp xã;


-  Tham mưu UBND tỉnh về thủ tục pháp lý đối với tổ chức và hộ gia đình cá nhân sau khi Hội đồng xác nhận quyền sử dụng đất.

2. Giải quyết các vấn đề liên quan đến đất đai trong thời gian qua tại huyện Thăng Bình:

- Khẩn trương thực hiện ý kiến chỉ đạo của UBND tỉnh trong thời gian qua, phối hợp chặt chẽ với UBND huyện Thăng Bình, Thanh tra tỉnh để giải quyết những vấn đề liên quan đến đất đai các xã vùng Đông tại huyện Thăng Bình, lưu ý đất lâm nghiệp của hai xã: Bình Đào, Bình Minh của huyện Thăng Bình;

 
- Chủ trì, phối hợp với Thanh tra tỉnh, UBND các huyện, thành phố vùng Đông trên cơ sở nghiên cứu thực tế và các quy định hiện hành, tham mưu UBND tỉnh biện pháp giải quyết các vấn đề tồn tại về đất đai để áp dụng, xử lý thống nhất trên toàn địa bàn vùng Đông;

3. Đất trồng rừng thuộc dự án Pacsa: Sở Tài nguyên và Môi trường phối hợp với Sở Nông nghiệp và PTNT, Ban Quản lý sắp xếp dân cư ven biển tỉnh triển khai thực hiện tốt Thông báo số 60/TT-UBND của UBND tỉnh về kết luận của Chủ tịch UBND tỉnh tại cuộc họp giao ban ngày 15 tháng 3 năm 2010; chủ động tham mưu UBND tỉnh giải quyết các thủ tục có liên quan, chuyển mục đích sử dụng đất tại các khu vực thuộc dự án trồng rừng pacsa khi đảm bảo các thủ tục.

Trên đây là ý kiến kết luận của Phó Chủ tịch UBND tỉnh Đinh Văn Thu, yêu cầu các sở, ban, ngành, địa phương có liên quan khẩn trương triển khai thực hiện ./. 

	Nơi nhận:

- Các đơn vị dự họp;
- UBND huyện, thành phố liên quan;

- Thanh tra tỉnh;

- CPVP,

- Lưu: VT,  KTN, KTTH, NC, TD.
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