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	THÔNG BÁO

Kết luận của Chủ tịch UBND tỉnh  Lê Minh Ánh tại 
cuộc họp giao ban thường kỳ với các Phó Chủ tịch UBND tỉnh  



Ngày 14/6/2010, Chủ tịch UBND tỉnh chủ trì họp giao ban thường kỳ với các Phó Chủ tịch UBND tỉnh và nghe Chủ tịch Hội đồng thẩm định giá đất tỉnh báo cáo phương án định giá đất thu tiền đất một lần khi giao đất, cho thuê đất đối với dự án do Công ty TNHH Khu du lịch VinaCapital Hội An làm chủ đầu tư và các dự án kinh doanh bất động sản trên địa bàn tỉnh, với sự tham dự của đại diện các Sở: Tài nguyên & Môi trường, Xây dựng, Kế hoạch & Đầu tư, sau khi nghe ý kiến của các đồng chí dự họp; Chủ tịch UBND tỉnh - Lê Minh Ánh kết luận:
Thống nhất cho áp dụng hệ số phân vạch chiều sâu (tính từ hướng bờ biển trở vào) đối với phần diện tích đất giao cho Công ty TNHH Khu du lịch VinaCapital Hội An thuê (thu tiền đất một lần) để thực hiện dự án đầu tư xây dựng kinh doanh bất động sản theo quy định tại Quyết định số 46/2009/QĐ-UBND ngày 18/12/2009 của UBND tỉnh (đã áp dụng với dự án khu du lịch sinh thái Vinpearl Hội An), với giá đất ở là 2.300.000 đồng/01 m2 (Hai triệu ba trăm ngàn đồng trên một mét vuông). 
Sở Tài chính, Chủ tịch Hội đồng thẩm định giá đất tỉnh có trách nhiệm thông báo cho Công ty TNHH Khu du lịch VinaCapital Hội An biết và tiếp tục theo dõi, hướng dẫn Công ty bổ sung hồ sơ, thủ tục, thẩm định trình UBND tỉnh quyết định giá đất để Công ty thực hiện nghĩa vụ đối với Nhà nước.

Riêng đối với các dự án đăng ký thực hiện đầu tư xây dựng kinh doanh bất động sản khác thì Hội đồng thẩm định giá đất tỉnh có trách nhiệm căn cứ quy định tại Quyết định số 46/2009/QĐ-UBND ngày 18/12/2009 của UBND tỉnh và vị trí, lợi thế, hướng mặt tiền của từng khu đất để xác định, thẩm định giá đất nộp tiền một lần, tham mưu trình UBND tỉnh xem xét quyết định.

Yêu cầu Chủ tịch Hội đồng thẩm định giá đất tỉnh, Giám đốc các Sở: Tài chính, Tài nguyên & Môi trường, Xây dựng, Kế hoạch & Đầu tư và thủ trưởng các cơ quan liên quan triển khai thực hiện./.

	Nơi nhận:

- CT, các PCT UBND tỉnh (Báo cáo);
- UBND huyện Điện Bàn, TP. Hội An;

- Các Sở: TC, TN&MT, XD, KH&ĐT;

- CT Hội đồng thẩm định giá đất tỉnh;
- CPVP;
- Cty TNHH Khu du lịch VinaCapital Hội An;
- Lưu VT, VX, KTN, KTTH.
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