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	THÔNG BÁO

Kết luận của Phó Chủ tịch UBND tỉnh, kiêm Trưởng Ban đại diện 
HĐQT NHCSXH tỉnh Trần Minh Cả tại cuộc họp

 Ban đại diện HĐQT Chi nhánh NHCSXH tỉnh



Ngày 26/7/2010, Phó Chủ tịch UBND tỉnh, kiêm Trưởng Ban đại diện Hội đồng quản trị (HĐQT) Ngân hàng Chính sách xã hội (NHCSXH) tỉnh - Trần Minh Cả chủ trì cuộc họp Ban đại diện HĐQT NHCSXH tỉnh để đánh giá kết quả hoạt động 6 tháng đầu năm và triển khai nhiệm vụ công tác những tháng còn lại năm 2010; tham dự có các thành viên Ban đại diện HĐQT, đại diện lãnh đạo: Hội Cựu chiến binh, Đoàn Thanh niên Cộng sản Hồ Chí Minh tỉnh, Ban Giám đốc và Trưởng các phòng chuyên môn thuộc Chi nhánh NHCSXH tỉnh. Sau khi nghe lãnh đạo Chi nhánh NHCSXH tỉnh báo cáo kết quả hoạt động 6 tháng đầu năm và phương hướng nhiệm vụ những tháng còn lại năm 2010, Kết quả kiểm tra, giám sát của Ban đại diện HĐQT NHCSXH tỉnh 6 tháng đầu năm 2010, ý kiến tham gia của các thành viên Ban đại diện HĐQT; đồng chí Trần Minh Cả - Phó Chủ tịch UBND tỉnh, Trưởng Ban đại diện HĐQT kết luận như sau:

1. Kết quả hoạt động 6 tháng đầu năm và phương hướng, nhiệm vụ 6 tháng cuối năm 2010
a) Ban đại diện HĐQT nhất trí với Báo cáo đánh giá kết quả hoạt động 6 tháng đầu năm và phương hướng nhiệm vụ 6 tháng cuối năm 2010 do Ban Giám đốc Chi nhánh NHCSXH tỉnh trình bày. Trong những tháng đầu năm, tuy nguồn vốn từ Trung ương cấp chưa kịp thời nhưng Chi nhánh đã tập trung thực hiện các nhiệm vụ và đạt được kết quả khá tốt, tổng nguồn vốn trên 1.890 tỷ đồng (tăng so với đầu năm là 319,155 tỷ đồng), dư nợ trên 1.887 tỷ đồng (tăng 20,3% so với 31/12/2009), trong đó hầu hết các chương trình tín dụng có số dư nợ tăng trưởng cao; chất lượng tín dụng đảm bảo, tỷ lệ nợ quá hạn thấp (0,3% trên tổng dư nợ); một số địa phương đã bổ sung nguồn vốn ủy thác cùng với NHCSXH cho vay tạo điều kiện phát triển sản xuất kinh doanh cho nhân dân; qua công tác kiểm tra, đối chiếu Chi nhánh đã phát hiện và xử lý kịp thời các trường hợp xâm tiêu, chiếm dụng tiền Nhà nước. 
Bên cạnh những kết quả đạt được nêu trên, hoạt động của Chi nhánh còn khó khăn do Chương trình cho vay hỗ trợ hộ nghèo về nhà ở chưa được cấp vốn theo kế hoạch giao, Chương trình cho vay xuất khẩu lao động còn thấp do ảnh hưởng của thị trường xuất khẩu lao động; thu lãi vay còn chưa đạt kế hoạch; công tác kiểm tra, giám sát của Ban đại diện HĐQT cấp tỉnh, huyện chưa được tập trung, sâu sát; một số Hội, đoàn thể nhận ủy thác cấp cơ sở chưa thực hiện tốt các nội dung công việc theo thỏa thuận nhận ủy thác, nhất là công tác kiểm tra, giám sát sử dụng vốn vay của các tổ viên để kịp thời chấn chỉnh các sai sót.
b) Để phấn đấu hoàn thành tốt nhiệm vụ kế hoạch trong 6 tháng cuối năm 2010, Ban đại diện HĐQT NHCSXH tỉnh yêu cầu:


- Ban Giám đốc Chi nhánh NHCSXH tỉnh thường xuyên làm việc với NHCSXH Trung ương để có nguồn vốn giải ngân các Chương trình theo kế hoạch đảm bảo tiến độ; trong đó ưu tiên tập trung giải ngân các Chương trình cho vay hỗ trợ hộ nghèo về nhà ở, học sinh sinh viên, phân bổ vốn cho các huyện nghèo theo NQ30a và tập trung chỉ đạo các đơn vị trực thuộc:


+ Phối hợp với các Hội, đoàn thể nhận ủy thác tích cực hoàn chỉnh các hồ sơ vay, giải ngân kịp thời kế hoạch vốn các chương trình cho vay khi có vốn từ Trung ương, địa phương cấp về; tăng cường công tác thu lãi tiền vay theo kế hoạch giao (đạt 100%).


+ Tăng cường công tác kiểm tra, kiểm toán nội bộ đối với tất cả các phòng giao dịch, tổ vay vốn trên toàn tỉnh để kịp thời phát hiện các trường hợp xâm tiêu, chiếm dụng, vay ké, vay không đúng đối tượng, sử dụng tiền không đúng mục đích,…; chấn chỉnh và xử lý các vi phạm theo quy định của pháp luật.


+ Phối hợp với chính quyền địa phương, Hội đoàn thể xử lý dứt điểm các tồn tại trong việc sai phạm các quy định về vốn vay để hoàn thành việc đổi Sổ vay vốn trước ngày 31/12/2010.

+ Hướng dẫn, truyên truyền tạo thói quen cho người nghèo có ý thức dành tiền tiết kiệm để tạo vốn tự có và triển khai thu tiền gửi tiết kiệm theo chỉ đạo của Ngân hàng CSXH Việt Nam.


+ Làm việc với UBND các huyện, thành phố để phê duyệt danh sách hộ thuộc đối tượng vay hỗ trợ về nhà ở (Quyết định 167 của Thủ tướng Chính phủ) theo thứ tự ưu tiên để tổ chức cho vay khi có nguồn vốn (kể cả xin ứng nguồn vốn ngân sách tỉnh).


- Các Hội, đoàn thể nhận ủy thác cấp tỉnh: 


+ Chỉ đạo các Hội, đoàn thể nhận ủy thác cấp cơ sở đánh giá lại tình hình thực hiện công tác nhận ủy thác cho vay vốn các chương trình từ NHCSXH trong 6 tháng đầu năm 2010 (từ cấp xã đến tỉnh); tổng hợp những thiếu sót, tồn tại, hạn chế, đề xuất giải quyết những vướng mắc, báo cáo Ban đại diện HĐQT chỉ đạo. 


+ Phối hợp với NHCHXH tỉnh tăng cường công tác tập huấn cho các Hội, đoàn thể nhận ủy thác cấp cơ sở về quy trình, nghiệp vụ để thực hiện đầy đủ 06 nội dung công việc được ủy thác theo đúng quy định; cũng cố và nâng cao chất lượng hoạt động của Tổ TK&VV.

- Các thành viên Ban đại diện HĐQT tỉnh chủ động liên hệ với NHCSXH tỉnh xếp lịch cụ thể thông báo đến các huyện, thành phố để tập trung kiểm tra, giám sát theo kế hoạch đã được phân công tại Chương trình số 80/CT-BĐD NHCSXH ngày 30/12/2009 của Ban đại diện. Trong quá trình kiểm tra, giám sát các thành viên yêu cầu Ban đại diện HĐQT cấp huyện tổ chức kiểm tra, giám sát đến từng Tổ vay vốn và đối tượng vay tại các thôn, xã.

2. Một số nội dung khác
Chi nhánh NHCSXH tỉnh có trách nhiệm làm việc với Sở Tài chính tham mưu trình UBND tỉnh quyết định cấp ứng vốn từ ngân sách tỉnh để thực hiện cho vay hỗ trợ hộ nghèo về nhà ở theo Quyết định 167; theo dõi nguồn vốn Trung ương cấp để hoàn trả nợ ngân sách tỉnh.
Yêu cầu các thành viên Ban đại diện HĐQT, Giám đốc Chi nhánh NHCSXH tỉnh, Phòng Giao dịch NHCSXH huyện, thành phố và thủ trưởng các Hội, đoàn thể, cơ quan liên quan triển khai thực hiện./.
	Nơi nhận:

- TT UBND tỉnh (b/cáo);

- HĐQT NHCSXH Việt Nam;

- TGĐ NHCSXH Việt Nam;

- Các Sở: TC, LĐTB&XH, NN&PTNT;

- UBND các huyện, thành phố;

- Chi nhánh NHCSXH tỉnh;

- Thành viên BĐD-HĐQT tỉnh;

- CPVP;

- Lưu VT, KTTH.
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