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	THÔNG BÁO

Kết luận của Phó Chủ tịch UBND tỉnh - Đinh Văn Thu tại cuộc họp 

nghe báo cáo tình hình triển khai thực hiện các dự án đầu tư xây dựng tại đô thị mới Điện Nam-Điện Ngọc




Ngày 07/8/2012, tại Văn phòng Ban Quản lý Phát triển đô thị mới Điện Nam - Điện Ngọc, Phó Chủ tịch UBND tỉnh Đinh Văn Thu chủ trì cuộc họp về nghe báo cáo tình hình triển khai thực hiện các dự án đầu tư xây dựng tại đô thị mới Điện Nam - Điện Ngọc. Cùng tham dự họp có đại diện lãnh đạo các Sở, ngành: Xây dựng, Kế hoạch và Đầu tư, Tài chính, Tài nguyên và Môi trường, Giao thông vận tải, Ban Xúc tiến đầu tư và hỗ trợ doanh nghiệp tỉnh, Ban Quản lý Phát triển đô thị mới Điện Nam - Điện Ngọc, Cục Thuế tỉnh và Văn phòng UBND tỉnh; đại diện Thường trực Huyện uỷ, UBND huyện Điện Bàn cùng các phòng, Ban liên quan của huyện và UBND xã Điện Ngọc. Sau khi nghe lãnh đạo Ban Quản lý Phát triển đô thị mới Điện Nam - Điện Ngọc báo cáo, đề xuất và ý kiến tham gia của các thành viên dự họp; Phó Chủ tịch UBND tỉnh - Đinh Văn Thu kết luận:

Xây dựng và phát triển đô thị mới Điện Nam - Điện Ngọc là mục tiêu để phát triển khu vực phía Bắc tỉnh Quảng Nam, nhằm gắn kết giữa thành phố Đà Nẵng và thành phố Hội An trở thành chuỗi đô thị động lực theo chủ trương của Thủ tướng Chính phủ và cũng là nền tảng để huyện Điện Bàn trở thành thị xã vào năm 2015; cơ bản hoàn thành hạ tầng kỹ thuật, hạ tầng xã hội, các thiết chế văn hoá và hoàn thiện đồng bộ toàn khu đô thị vào năm 2020. Để đạt được mục tiêu trên, yêu cầu Ban Quản lý, UBND huyện Điện Bàn, các Sở, ngành liên quan tập trung phối hợp thực hiện tốt các nội dung sau:

1. Về quy hoạch và quản lý quy hoạch:
 Đầu tư xây dựng cơ sở hạ tầng đô thị mới Điện Nam - Điện Ngọc phải tuân thủ quy hoạch chung đã được Chính phủ phê duyệt, Ban Quản lý, UBND huyện Điện Bàn và UBND các xã trong vùng dự án tập trung quản lý quy hoạch, hiện trạng. Giao Ban Quản lý chủ trì, phối hợp với UBND huyện Điện Bàn và các ngành chức năng thực hiện việc điều chỉnh lại quy hoạch phân khu đô thị mới Điện Nam - Điện Ngọc theo hướng mở rộng khớp nối với phía Tây đường ĐT 603-607.

Trong khu đô thị mới, cần rà soát, khớp nối quy hoạch các dự án để kết hợp chỉnh trang sắp xếp ổn định dân cư và lồng ghép bố trí tái định cư; đo đạc giải thửa, lập thủ tục cấp quyền sử dụng đất cho nhân dân; tránh phá vỡ những khu dân cư đang sinh sống đông đúc.
2. Về các dự án đầu tư: 

- Đối với nhóm dự án đã đầu tư xây dựng trước đây do UBND tỉnh phê duyệt dự án: Thống nhất chủ trương theo hướng giao chủ đầu tư điều chỉnh tổng mức đầu tư dự án. Ban Quản lý có trách nhiệm kiểm soát, thống nhất điều chỉnh phạm vi, quy mô theo quy hoạch được duyệt và đảm bảo theo suất đầu tư. 

- Đối với nhóm dự án còn lại (mới): Giao Ban Quản lý phối hợp với Sở Kế hoạch và Đầu tư, Ban Xúc tiến đầu tư và Hỗ trợ doanh nghiệp tỉnh rà soát, làm việc cụ thể với các nhà đầu tư dự án và yêu cầu các nhà đầu tư ký cam kết theo từng tiêu chí về: tiến độ thực hiện dự án, nộp tiền sử dụng đất, ký quỹ đầu tư,…Trường hợp các nhà đầu tư vi phạm cam kết thì tham mưu trình UBND tỉnh xem xét xử lý thu hồi. 


- Đối với việc thu tiền sử dụng đất: Ban Quản lý, Cục Thuế tỉnh, Sở Tài nguyên và Môi trường, Sở Tài chính có trách nhiệm chỉ đạo các bộ phận, đơn vị trực thuộc phối hợp tốt trong việc cung cấp các thông tin, hồ sơ, tài liệu liên quan đến các dự án và đôn đốc thu tiền sử dụng đất theo đúng quy định. 
Giao Ban Quản lý chủ trì, phối hợp với các Sở: Tài nguyên và Môi trường, Tài chính, Cục Thuế tỉnh, UBND huyện Điện Bàn và các cơ quan có liên quan khẩn trương rà soát, thiết lập, bổ sung lại đầy đủ các thủ tục, hồ sơ đối với từng dự án đầu tư về: thu hồi đất, giao đất, phê duyệt giá đất để thu tiền sử dụng đất,… theo quy định và đôn đốc nộp tiền sử dụng đất.

3. Về công tác đền bù thiệt hại, giải phóng mặt bằng và tái định cư: 
UBND huyện Điện Bàn chủ trì, phối hợp với Ban Quản lý, các cơ quan liên quan và chỉ đạo UBND các xã khu vực dự án hằng tuần tổ chức họp giao ban để tập trung tháo gỡ những khó khăn, vướng mắc, hỗ trợ giải phóng mặt bằng, tái định cư. Trường hợp vượt thẩm quyền thì đề xuất giải pháp, báo cáo gửi Sở Tài nguyên và Môi trường tham mưu trình UBND tỉnh xem xét giải quyết đối với từng trường hợp cụ thể.

4. Về phát triển dân cư:

Giao Ban Quản lý rà soát lại các dự án chậm triển khai, dự án thu hồi và đề xuất giao UBND huyện Điện Bàn (làm chủ đầu tư) xây dựng các khu dân cư phục vụ nhu cầu tái định cư, người có thu nhập thấp, công nhân. UBND huyện Điện Bàn tham mưu cơ chế, báo cáo trình UBND tỉnh xem xét giải quyết.
5. Về đầu tư hai tuyến đường ĐT 603 nối dài, đường nối ĐT 607-603A theo hình thức BT: 
Đồng ý về chủ trương tiếp tục ứng vốn từ ngân sách tỉnh để đẩy nhanh công tác giải phóng mặt bằng 2 tuyến đường ĐT 603 nối dài, đường nối ĐT 607-603A theo hình thức BT theo phương án bồi thường giải phóng mặt bằng đã được cấp thẩm quyền phê duyệt. Ban Quản lý có trách nhiệm làm việc với Sở Tài chính để cung cấp đầy đủ các hồ sơ, thủ tục ứng vốn theo quy định.

Giao Sở Kế hoạch và Đầu tư hướng dẫn Ban Quản lý hoàn chỉnh các hồ sơ, thủ tục và sớm thẩm tra, trình cấp thẩm quyền phê duyệt theo quy định về quản lý đầu tư xây dựng theo hình thức BT đường ĐT 603 nối dài, đường nối ĐT 607-603A để triển khai thực hiện, trong đó ưu tiên triển khai đoạn đầu tuyến ĐT 603 nối dài để bố trí đất tái định cư cho nhân dân.
6. Về một số nội dung khác:
- Ban Quản lý phối hợp với UBND huyện Điện Bàn tiếp tục đẩy nhanh công tác giải phóng mặt bằng để các đơn vị thi công sớm hoàn thành tuyến đường ĐT 607 và triển khai thi công tuyến đường ĐT 603 nối dài.
- Sở Kế hoạch và Đầu tư đôn đốc Công ty Cổ phần Cấp thoát nước Quảng Nam triển khai đầu tư xây dựng hệ thống cấp nước sinh hoạt cho các dự án khu dân cư tại đô thị mới Điện Nam – Điện Ngọc để phục vụ nhân dân.

Yêu cầu Chủ tịch UBND huyện Điện Bàn, Trưởng Ban Quản lý Phát triển đô thị mới Điện Nam - Điện Ngọc, Giám đốc các Sở: Xây dựng, Kế hoạch và Đầu tư, Tài chính, Tài nguyên và Môi trường, Giao thông vận tải; Trưởng Ban Xúc tiến đầu tư và hỗ trợ doanh nghiệp tỉnh, Cục trưởng Cục Thuế tỉnh và thủ trưởng các cơ quan, đơn vị liên quan triển khai thực hiện./.

	Nơi nhận:
- TT UBND tỉnh (Báo cáo);
- Các Sở: TC, TN&MT, KH&ĐT, XD, GTVT;
- Ban Xúc tiến đầu tư và HTDN;
- Cục Thuế tỉnh;
- Huyện ủy, UBND huyện Điện Bàn;
- BQL Phát triển đô thị mới ĐN-ĐN;

- CPVP;
- Lưu VT, TH, KTN, KTTH.
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