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	THÔNG BÁO

Kết luận của Phó Chủ tịch Thường trực UBND tỉnh Lê Phước Thanh tại buổi đi kiểm tra thực tế công tác bồi thường, giải phóng mặt bằng một số dự án trên địa bàn huyện Núi Thành



Ngµy 09/3/2010, ®ång chÝ Lª Ph­íc Thanh - Phã Chñ tÞch Th­êng trùc UBND tØnh, Tr­ëng Ban Qu¶n lý Khu kinh tÕ më Chu Lai ®· đi kiểm tra thực tế và chñ tr× cuéc häp gi¶i quyÕt c¸c tån t¹i trong c«ng t¸c båi th­êng, gi¶i phãng mÆt b»ng, hç trî vµ t¸i ®Þnh c­ một số dự án trªn ®Þa bµn huyÖn Nói Thµnh; cùng tham gia kiểm tra thực tế và dự häp có đồng chí Bí thư Huyện ủy,  Chủ tịch, Phó Chủ tịch UBND huyện, Ban Bồi thường, giải phóng mặt bằng huyện; lãnh đạo §¶ng ñy, UBND c¸c x· Tam HiÖp, Tam H¶i; ®¹i diÖn c¸c Së, ngµnh: Tµi nguyªn vµ M«i tr­êng, Tµi chÝnh, T­ ph¸p, Thanh tra tØnh, V¨n phßng UBND tØnh, Ban Qu¶n lý Khu kinh tÕ më Chu Lai, C«ng ty §Çu t­ vµ Ph¸t triÓn Kú Hµ - Chu Lai Quảng Nam. Sau khi đi kiểm tra thực tế một số dự án về công tác giải phóng mặt bằng và tổ chức họp nghe b¸o c¸o, đề xuất, kiÕn nghÞ cña UBND huyÖn Nói Thµnh; Ban Qu¶n lý Khu kinh tÕ më Chu Lai, các địa phương liên quan và ý kiÕn tham gia cña c¸c thành viên dù häp, ®ång chÝ Lª Ph­íc Thanh - Phã Chñ tÞch Th­êng trùc UBND tØnh kÕt luËn:

UBND tØnh ghi nhËn sù quyết tâm trong công tác chỉ đạo cña §¶ng bé huyện, chính quyền các cấp vµ sự đồng tình ủng hộ của nh©n d©n huyÖn Nói Thµnh; nhÊt lµ §¶ng bé, chính quyền vµ nh©n d©n x· Tam HiÖp trong c«ng t¸c båi th­êng, giải phóng mÆt b»ng, bàn giao cho đơn vị thi công triển khai xây dựng mét sè c«ng tr×nh nh­: BÖnh viÖn §a khoa Trung ­¬ng t¹i Qu¶ng Nam; Nhµ m¸y c¬ khÝ « t« Chu Lai - Tr­êng H¶i giai ®o¹n 2, Nhµ m¸y KÝnh næi, Khu Du lÞch C¸t Vµng.... ; đ¶m b¶o đất bố trí t¸i ®Þnh c­ cho các hộ bị giải tỏa trắng, xây dựng nhà ở, æn ®Þnh cuéc sèng. Tuy nhiên, vẫn còn một số tồn tại cần tập trung giải quyết như sau:
1. UBND huyÖn Nói Thµnh:
      - Tập trung chỉ đạo công tác bồi thường, giải phóng mặt bằng đường ra cảng Tam Hiệp, giải quyết dứt điểm các trường hợp tồn tại; phối hợp với Ban quản lý khu kinh tế mở Chu Lai, các Sở, ngành liên quan làm việc với Trung ương xin hỗ trợ kinh phí đầu tư.
      - Xem xét, giải quyết hoặc báo cáo, đề xuất UBND tỉnh giải quyết c¸c kiÕn nghÞ cña nh©n d©n x· Tam H¶i về dù ¸n n¹o vÐt luång hàng hải tõ phao sè 0 ®Õn c¶ng Tam HiÖp trªn c¬ së quy ®Þnh cña Nhà nước. Kiªn quyÕt lập hồ sơ xö lý c¸c tr­êng hîp cè t×nh không chấp hành và kÝch ®éng c¶n trë thi công.

     - ChØ ®¹o UBND x· Tam HiÖp phèi hîp víi phßng Tµi nguyªn vµ M«i tr­êng sím kiÓm tra hå s¬ về ®Êt ®ai vµ gi¶i quyÕt khiÕu n¹i cña c¸c hé thuéc diÖn gi¶i táa tr­íc Khu C«ng nghiÖp Tam HiÖp, Khu D©n c­ Tam HiÖp (các hé «ng: Phan V¨n CÇu, NguyÔn Qu¶, NguyÔn Lµnh, Lª ViÕt S¬n, NguyÔn ThÞ Hße, NguyÔn V¨n C­îng, NguyÔn ThÞ C­êng). Gi¶i quyÕt døt ®iÓm hai hé NguyÔn TÊn Ph­¬ng vµ hé bµ NguyÔn ThÞ Ph­¬ng (¢n) tr­íc th¸ng 5/2010. Trường hợp, đã xác định rõ nguồn gốc đất, thời gian sử dụng đất và thực hiện bồi thường, hỗ trợ và tái định cư đúng theo quy định của Nhà nước, mà không chấp hành nhận tiền, bàn giao mặt bằng thì lập hồ sơ, thủ tục xử lý theo quy định của pháp luật.
      - ChØ ®¹o Ban Båi th­êng, giải phóng mặt bằng huyện phèi hîp víi Ban Quản lý Khu kinh tế mở Chu Lai, UBND x· Tam TiÕn thực hiện lập thủ tục båi th­êng vµ di dêi 70 ng«i mé còn lại trong Khu Du lÞch C¸t Vµng, tr­íc ngµy 10/4/2010.

      - Phối hợp với Sở Giao thông – Vận tải, Ban An toàn giao thông tỉnh lập phương án, kế hoạch giải tỏa hành lang an toàn giao thông tuyến Quốc lộ 1A trên địa bàn huyện theo Quyết định số 1856/QĐ-TTg ngày 27/12/2007 của Thủ tướng Chính phủ.
2. Ban Qu¶n lý Khu kinh tÕ më Chu Lai:

     - Th«ng b¸o kÕ ho¹ch thực hiện gi¶i phãng mÆt b»ng vµ ®Çu t­ h¹ tÇng kü thuËt vÖt c©y xanh tõ cÇu ¤ng Bé ®Õn Khu C«ng nghiÖp B¾c Chu Lai (phÇn phÝa trong đ­êng s¾t vµ ngoµi ®­êng bao Khu C«ng nghiÖp).

     - Lµm viÖc víi UBND huyÖn Nói Thµnh, UBND x· Tam HiÖp ®Ó thu håi ®Êt, kiểm kê, áp giá, lập phương án båi th­êng phÇn diÖn tÝch ®Êt lóa phÝa T©y Khu tái định cư 617 theo đề nghị cña nh©n d©n. Bè trÝ kinh phÝ båi th­êng phÇn diÖn tích đất ®· thu håi phÝa Đ«ng Khu tái định c­ 617 (gi¸p đ­êng s¾t). §ång thêi, nghiªn cøu bæ sung quy ho¹ch, ®Çu t­ më réng Khu tái định cư 617, Khu tái định cư Tam Hiệp để thực hiện bố trí tái định cư cho các dự án liên quan.

     - LËp hồ sơ, thñ tôc ®Çu t­ x©y dùng Khu d©n c­ đ« thÞ Tam HiÖp II (nèi tiÕp Khu d©n c­ Chî Tr¹m ®Õn gi¸p thÞ trÊn Nói Thµnh), ®Ó kÞp thêi bè trÝ t¸i ®Þnh c­ cho các hộ bị gi¶i táa thuéc dù ¸n hËu cÇn c¶ng Tam HiÖp. 

     - Lập thủ tục báo cáo UBND tỉnh cho tạm ứng ng©n s¸ch ®Ó chi trả tiền båi th­êng, giải phóng mặt bằng Khu hµnh chÝnh c¶ng Kú Hµ (®ît 5).

     - LËp thñ tôc báo cáo UBND tỉnh hç trî kinh phÝ cho tr­êng Lª ThÞ Hång GÊm vµ hç trî x©y dùng lại hai Nhµ v¨n hãa th«n của x· Tam HiÖp.

3. V¨n phßng UBND tØnh: Bố trí lịch lãnh đạo UBND tỉnh häp Tæ t­ vÊn tham m­u cho UBND huyện Núi Thành ban hành quyết định thu hồi đất đối với các hộ gia đình, cá nhân của các phương án đã được phê duyệt và đã thu hồi đất, chi trả tiền bồi thường.  
4. Së Tµi nguyªn vµ M«i tr­êng, Sở Tµi chÝnh, Sở T­ ph¸p, Thanh tra tỉnh và các Sở, ngành liên quan của tỉnh: Phèi hîp, h­íng dÉn, tham gia cùng với UBND huyÖn Nói Thµnh để hỗ trợ, gi¶i quyÕt c¸c v­íng m¾c trong c«ng t¸c båi th­êng, giải phóng mặt bằng và các vấn đề liên quan.

5. Công ty Đầu tư và Phát triển Kỳ Hà – Chu Lai Quảng Nam: Có trách nhiệm tập trung đẩy nhanh tiến độ thi công xây dựng hoàn thành kết cấu hạ tầng thiết yếu các khu tái định cư trên địa bàn huyện Núi Thành, để sớm bố trí tái định cư cho nhân dân; phối hợp với Ban Quản lý Khu kinh tế mở Chu Lai, UBND huyện Núi Thành, các địa phương trong vùng dự án để xứ lý, giải quyết các vấn đề liên quan đến dự án đầu tư Khu công nghiệp Tam Hiêp, Khu cảng và hậu cần cảng Tam Hiệp, xây dựng các Khu tái định cư ... và công tác bồi thường, giải phóng mặt bằng.

  Yêu cầu: Chủ tịch UBND huyện Núi Thành, Chủ tịch UBND các xã Tam Hiệp, Tam Hải, Tam Tiến, Ban Quản lý Khu kinh tế mở Chu Lai, Sở Tài nguyên và Môi trường, Sở Tài chính, Công ty Đầu tư và Phát triển Kỳ Hà - Chu Lai Quảng Nam, các cơ quan, đơn vị liên quan triển khai thực hiện./.

	Nơi nhận:

- TTTU, HĐND, UBND tỉnh;

- Các Sở: TN và MT, TC, TP;

Thanh tra tỉnh;

- Huyện ủy Núi Thành;

- UBND huyện Núi Thành;

- BQL Khu KTM Chu Lai;

- Đảng ủy, UBND các xã: Tam Hiệp, Tam Hải, Tam Tiến;

- Ban Bồi thường huyện Núi Thành;

- Phòng TN và MT Núi Thành;

- Cty ĐT và PT Kỳ Hà – Chu Lai Q.Nam;

- CPVP;

· Lưu: VT, KTN, KTTH(Mỹ).
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