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	THÔNG BÁO
Kết luận của Phó Chủ tịch UBND tỉnh - Đinh Văn Thu 
tại cuộc họp nghe báo cáo phương án đầu tư xây dựng 
công trình nâng cấp, mở rộng đường ĐT.609 



Ngày 22/7/2010, đồng chí Đinh Văn Thu - Phó Chủ tịch UBND tỉnh chủ trì họp nghe báo cáo phương án đầu tư xây dựng công trình nâng cấp, mở rộng đường ĐT.609. Tham dự họp có lãnh đạo và đại diện các Sở: Giao thông vận tải, Kế hoạch và Đầu tư, Xây dựng, Văn phòng UBND tỉnh,  lãnh đạo Ban Quản lý các công trình giao thông Quảng Nam và Công ty Cổ phần tư vấn xây dựng 533 (đơn vị tư vấn).
Sau khi nghe đơn vị tư vấn báo cáo nội dung thiết kế và công tác giải phóng mặt bằng, tái định cư của dự án, ý kiến tham gia của các thành viên dự họp; Phó Chủ tịch UBND tỉnh - Đinh Văn Thu kết luận như sau:

1. Về quy mô, tiêu chuẩn kỹ thuật của dự án: Cơ bản theo các nội dung đã thống nhất tại Thông báo số 88/TB-UBND ngày 08/4/2010 của UBND tỉnh, có điều chỉnh, bổ sung một số nội dung sau:
1.1- Hướng tuyến: 

- Tại vị trí đảo giao thông đầu tuyến (giao với Quốc lộ 1A), đơn vị tư vấn lưu ý khảo sát thêm về phía Nam điểm đầu tuyến để thiết kế đảm bảo yêu cầu về giao thông và mỹ quan công trình.

- Đoạn tuyến phía trước cầu Bình Long: Theo phương án điều chỉnh nắn thẳng tuyến, bám theo đường bê tông xi măng hiện có.
- Đoạn tuyến cuối cầu Phong Thử: Theo phương án mới đi thẳng với tim cầu Phong Thử, nằm bên trái tuyến ĐT.609 hiện hữu.

- Đoạn tuyến giao cắt với đường sắt Bắc Nam: Theo phương án nút giao đồng mức.
1.2- Mặt cắt:

- Điều chỉnh mặt cắt đoạn tuyến phía sau cầu Ái Nghĩa (từ Km16+00 - Km16+200) còn 16,5m = (3+10,5+3)m (thay cho 27m) để giảm số hộ bị giải tỏa, di dời và đồng bộ với mặt cắt đoạn Km16+200 - Km18+00.

 1.3- Các công trình cầu, cống trên tuyến:

 - Xây dựng mới các cầu Phương Huệ, Quan Âm và cống Cửa Duật theo tiêu chuẩn báo động lũ cấp 3, cao độ đáy dầm tương đương với cao độ đường đầu cầu.
- Cầu Ái Nghĩa (Km16+00): Một nửa cầu tận dụng lại hạ bộ cầu cũ, làm mới lại kết cấu nhịp và làm thêm một đơn nguyên mới áp sát vào cầu cũ, đảm bảo bề rộng cầu gần tương đồng với mặt cắt đoạn đường phía sau cầu.
Đơn vị tư vấn lưu ý nghiên cứu kỹ nền móng địa chất để có biện pháp thi công hợp lý.

2. Phương án bồi thường, GPMB và tái định cư:
Ban Quản lý các công trình giao thông Quảng Nam và đơn vị tư vấn làm việc cụ thể lại với UBND huyện Điện Bàn, tính toán cụ thể phương án tái định cư cho 69 hộ bị giải tỏa của đoạn đầu tuyến và các hộ bị giải tỏa của đoạn tuyến trước cầu Bình Long và đoạn cuối cầu Phong Thử; tính toán giá đất tại các khu tái định cư, đảm bảo khả thi khi thực hiện. Đồng thời khảo sát lại đoạn tuyến 200m (Km16+00 - Km16+200) sau cầu Ái Nghĩa, làm việc với UBND huyện Đại Lộc tính toán phương án bố trí tái định cư hợp lý.
 3. Chủ đầu tư chỉ đạo đơn vị tư vấn khẩn trương hoàn chỉnh lại dự án đầu tư  nâng cấp, mở rộng đường ĐT.609, gửi Sở Kế hoạch và Đầu tư thẩm định, trình UBND tỉnh phê duyệt trước ngày 15/8/2010 để triển khai thực hiện.
4. UBND các huyện Điện Bàn, Đại Lộc phối hợp chặt chẽ với Ban Quản lý các công trình giao thông Quảng Nam và đơn vị tư vấn tính toán phương án bố trí tái định cư một cách hợp lý, đảm bảo tính khả thi, hạn chế thấp nhất phát sinh. Đồng thời lập kế hoạch và triển khai thực hiện công tác giải tỏa hành lang đường bộ đường ĐT.609 trước khi kiểm kê, đo đạc, lập phương án bồi thường, GPMB, phấn đấu hoàn thành trong quý III năm 2010 để sớm triển khai đầu tư xây dựng công trình.  
Căn cứ ý kiến kết luận của Phó Chủ tịch UBND tỉnh - Đinh Văn Thu, các ngành, địa phương, đơn vị liên quan khẩn trương tổ chức thực hiện./.
	Nơi nhận:
- TT TU, TTHĐND tỉnh (b/c);

-  TT UBND tỉnh;

- Các Sở: GTVT, XD, TN&MT, KH&ĐT;

- UBND các huyện Điện Bàn, Đại Lộc;

- BQL các CTGT Quảng Nam;

- Công ty Cổ phần tư vấn xây dựng 533;

- CPVP;

- Lưu VT, KTTH, TH, KTN.
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