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ỦY BAN NHÂN DÂN        CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHIÃ VIỆT NAM
TỈNH QUẢNG NAM                          Độc lập - Tự do - Hạnh phúc


                                                                                                                                 

  Số :   13 /BC-UBND                          Tam Kỳ, ngày   04 tháng  02  năm 2010
BÁO CÁO

Công tác chỉ đạo điều hành, tình hình KT-XH  tháng 01,
nhiệm vụ công tác trọng tâm tháng 02 năm 2010 của UBND tỉnh.

I. CHỈ ĐẠO, ĐIỀU HÀNH CỦA UBND TỈNH
UBND tỉnh đã chỉ đạo các cấp, các ngành sớm hoàn thành việc phân bổ kế hoạch và giao dự toán ngân sách Nhà nước năm 2010 cho các đơn vị, địa phương trực thuộc theo đúng quy định của Luật ngân sách và cơ chế điều hành ngân sách của UBND tỉnh. UBND tỉnh họp phiên thường kỳ kiểm điểm, đánh giá công tác chỉ đạo, điều hành năm 2009, triển khai chương trình công tác năm 2010 nhằm thực hiện thắng lợi các nhiệm vụ, chỉ tiêu, kế hoạch năm 2010 theo Nghị quyết HĐND tỉnh đã đề ra; 

Chỉ đạo các ngành và địa phương triển khai các biện pháp thực hiện nhiệm vụ phát triển kinh tế-xã hội, các chỉ tiêu kế hoạch năm 2010 ngay từ tháng đầu năm, thúc đẩy sản xuất, kinh doanh, phát triển du lịch, dịch vụ và xuất khẩu; trong sản xuất nông nghiệp tập trung chỉ đạo sản xuất vụ Đông Xuân năm 2009-2010 đảm bảo cơ cấu giống, lịch thời vụ, thực hiện tốt công tác phòng, chống dịch bệnh trên cây trồng và vật nuôi, nhất là phòng chống bệnh vàng lùn, vàng lùn xoắn lá, lùn sọc đen và các loại sâu bệnh gây hại cây lúa, đảm bảo nước tưới cho cây lúa và các loại cây màu phát triển.
UBND tỉnh chỉ đạo các chủ đầu tư thúc đẩy các đơn vị thi công đẩy nhanh tiến độ các công trình xây dựng cơ bản dở dang và lập thủ tục giải ngân hết nguồn vốn 2009, đồng thời chuẩn bị tốt các điều kiện để triển khai ngay các dự án, các công trình xây dựng cơ bản đã được bố trí vốn và có khả năng huy động được nguồn vốn đầu tư trong năm 2010. Chỉ đạo các ngành chức năng, UBND các huyện, thành phố xử lý những vướng mắc về giải phóng mặt bằng, hỗ trợ, tái định cư để đẩy nhanh tiến độ thi công đường Nam Quảng Nam, các dự án ven biển, các dự án Khu KTM Chu Lai…nhất là tập trung chỉ đạo, xử lý dứt điểm vụ việc khiếu kiện của một bộ phận nhân dân xã Bình Đào, Thăng Bình theo đúng quy định của pháp luật, tạo sự đồng thuận trong nhân dân. 
UBND tỉnh chỉ đạo các ngành và địa phương chuẩn bị các điều kiện, tổ chức đón Tết Canh Dần 2010 cho nhân dân với tinh thần vui tươi, lành mạnh, an toàn và tiết kiệm. Tăng cường các giải pháp ổn định thị trường, chống đầu cơ, găm hàng, tăng giá, buôn bán hàng giả, hàng kém chất lượng, nghiêm cấm buôn bán các loại pháo nổ, đồ chơi độc hại ảnh hưởng đến trẻ em; chỉ đạo Sở Công Thương phối hợp tổ chức tốt Hội chợ Xuân 2010 đáp ứng nhu cầu mua sắm hàng hóa Tết của nhân dân. Các địa phương tăng cường kiểm tra tình hình đời sống nhân dân, chuẩn bị đầy đủ lương thực, hàng hoá thiết yếu để phục vụ cho nhân dân vui Tết, nhất là quan tâm đến đời sống nhân dân vùng bị thiệt hại nặng do bão lũ, vùng đặc biệt khó khăn, miền núi cao, vùng sâu, vùng xa, các gia đình có công với cách mạng, các đối tượng chính sách, đối tượng xã hội; tuyệt đối không để nhân dân thiếu lương thực, hàng hoá thiết yếu, thuốc chữa bệnh trước, trong và sau Tết Âm lịch; đẩy mạnh công tác Y tế dự phòng, đảm bảo vệ sinh an toàn thực phẩm, không để dịch bệnh tái phát.

Chỉ đạo ngành Giao thông vận tải đảm bảo phương tiện phục vụ cho nhân dân trong dịp Tết, phối hợp với các địa phương kiểm tra các tuyến giao thông trên địa bàn, kịp thời có phương án tu sửa để đảm bảo việc đi lại cho nhân dân trong Tết. 
Trên lĩnh vực văn hóa-xã hội, UBND tỉnh chỉ đạo các ngành và địa phương tổ chức tốt các hoạt động văn hóa, văn nghệ, thể dục thể thao; phát động phong trào thi đua yêu nước trong mọi tầng lớp nhân dân, đăng ký khởi công, khai trương, khánh thành các công trình chào mừng kỷ niệm 80 năm ngày thành lập Đảng cộng sản Việt Nam và đón Xuân Canh Dần 2010 thiết thực, ý nghĩa, tạo không khí phấn khởi nhân dịp “Mừng Đảng, đón Xuân”. Tổ chức lễ xuất quân đội bóng đá Quảng Nam tham gia giải hạng nhất mùa giải 2010. Chỉ đạo các ngành chuẩn bị các nội dung để tổ chức kỷ niệm 50 năm kết nghĩa với tỉnh Thanh Hóa.
UBND tỉnh đã chỉ đạo, tổ chức thành công Đại hội đại biểu các dân tộc thiểu số cấp tỉnh lần thứ I tạo sự đoàn kết giữa các dân tộc trên địa bàn. 
UBND tỉnh đã ban hành Quyết định tạm giao biên chế hành chính, sự nghiệp năm 2010 cho các ngành, địa phương thực hiện; ban hành kế hoạch phổ biến giáo dục pháp luật năm 2010; phương án tăng cường kiểm tra, truy quét, chốt chặn tại các địa bàn trọng điểm về khai thác, vận chuyển, mua bán trái phép lâm sản. 
UBND tỉnh đã chỉ đạo các địa phương tăng cường công tác quản lý địa bàn, tuyên truyền vận động quần chúng nhân dân tham gia đấu tranh phòng ngừa các loại tội phạm, các tệ nạn xã hội, giữ vững trật tự an toàn xã hội. Đẩy mạnh các giải pháp quản lý, bảo vệ rừng, tài nguyên khoáng sản trên địa bàn; tăng cường công tác kiểm tra, kiểm soát các tuyến giao thông, xử lý nghiêm các trường hợp vi phạm nhằm giảm thiểu tai nạn giao thông ngay từ tháng đầu năm; chuẩn bị tốt công tác tuyển chọn, gọi công dân nhập ngũ đợt 1/2010 đạt chỉ tiêu được giao. 


Để chuẩn bị tốt nội dung xây dựng văn kiện phục vụ Đại hội Đảng bộ tỉnh lần thứ XX, UBND tỉnh đã có kế hoạch làm việc với các ngành về tình hình thực hiện Nghị quyết Đại hội Đảng bộ tỉnh lần thứ XIX (2006-2010), những định hướng phát triển KT-XH, quốc phòng và an ninh giai đoạn 2011-2015.
UBND tỉnh đã dự một số hội nghị quan trọng ở Trung ương như hội nghị Chính phủ triển khai nhiệm vụ phát triển KT-XH và dự toán ngân sách năm 2010; hội nghị công tác Văn phòng toàn quốc; hội nghị an toàn giao thông toàn quốc; hội nghị ngành Nông nghiệp &PTNT, Tài nguyên và Môi trường, công tác Dân tộc; hội nghị tổng kết Quyết định 144 về triển khai hệ thống quản lý chất lượng trong cơ quan hành chính…; làm việc với một số Bộ, ngành TW, Văn phòng Chính phủ về nhiệm vụ năm 2010 của tỉnh, tranh thủ sự hỗ trợ, bổ sung vốn trái phiếu Chính phủ và các chương trình mục tiêu để triển khai một số dự án quan trọng trong năm 2010.
Trong tháng 01/2010, UBND tỉnh tiếp nhận và xử lý trên 1300 các loại văn bản của Trung ương và các ngành, địa phương, trong đó Trung ương 300 văn bản, các ngành địa phương trên 1000 văn bản. Ban hành trên 600 văn bản các loại, trong đó gần 290 văn bản do các ngành trình trực tiếp theo thẩm quyền. Một số văn bản quan trọng như: 

- Quyết định số 26/QĐ-UBND ngày 05/01/2010 về việc tạm giao biên chế hành chính, sự nghiệp năm 2010.

- Kế hoạch số 125/KH-UBND ngày 13/01/2010 về Kế hoạch phổ biến, giáo dục pháp luật năm 2010.

- Phương án số 150/PA-UBND ngày 15/01/2010 về Phương án tăng cường kiểm tra, truy quét, chốt chặn tại các địa bàn trọng điểm về khai thác, vận chuyển, mua bán trái phép lâm sản năm 2010. 
- Báo cáo số 06/BC-UBND ngày 22/01/2010 về Báo cáo kiểm điểm chỉ đạo điều hành năm 2009 và chương trình công tác năm 2010 của UBND tỉnh.

- Chỉ thị số 02/CT-UBND ngày 22/01/2010 về Tăng cường công tác đảm bảo an ninh trật tự trong dịp Tết nguyên đán Canh Dần.

- Chỉ thị số 03/CT-UBND ngày 22/01/2010 về Thực hiện công tác giáo dục quốc phòng-an ninh năm 2010.

II. TÌNH HÌNH KINH TẾ-XÃ HỘI THÁNG 01/2010

1. Về kinh tế
1.1 Sản xuất công nghiệp &TTCN

Trong điều kiện tình hình kinh tế khu vực và cả nước có nhiều chuyển biến tích cực, nhu cầu tiêu dùng phục vụ Tết Nguyên đán tăng cao, các hoạt động sản xuất công nghiệp trên địa bàn cũng diễn ra sôi động với giá trị sản xuất công nghiệp thực hiện cao hơn so với cùng kỳ cũng như so với tháng 12/2009, giá trị thực hiện ước đạt 765 tỷ đồng, tăng 2,57% so tháng 12/2009 và tăng 43,4% so với tháng 01/2009. Trong đó khu vực ngoài quốc doanh có mức tăng trưởng cao nhất, đạt 526 tỷ đồng, tăng 66,3% so cùng kỳ, công nghiệp chế biến, chế tạo chiếm tỷ trọng lớn trong tổng giá trị sản xuất toàn ngành (89,5%), giá trị sản xuất thực hiện tăng gần 40% so với cùng kỳ năm 2009. Tuy nhiên, hậu quả suy thoái năm 2009, ảnh hưởng sự phục hồi của nền kinh tế vẫn có một số ngành sản xuất công nghiệp có giá trị sản xuất thấp hơn so với cùng kỳ năm trước: dệt vải các loại (giảm 1,06%), chế biến gỗ và các sản phẩm tết bện (giảm 25%), sản xuất linh kiện điện tử (giảm 28,3%), sản xuất và sửa chữa phương tiện vận tải (giảm 20%),..

1.2. Thương mại, dịch vụ, giá cả và xuất nhập khẩu 

Nhu cầu tiêu dùng cho Tết Nguyên đán cũng tạo động lực tăng trưởng cho các ngành dịch vụ, tổng mức bán lẻ hàng hóa và dịch vụ trên địa bàn  tháng 01/2010 ước đạt 1.095 tỷ đồng, tăng 3,8% so với tháng trước và tăng 24% so với cùng kỳ năm trước, trong đó khu vực kinh tế Nhà nước đạt 25,3 tỷ đồng,  kinh tế cá thể đạt 696 tỷ đồng, kinh tế tư nhân đạt 353 tỷ đồng, kinh tế có vốn đầu tư nước ngoài đạt 20 tỷ đồng. 

Khối lượng hàng hóa vận chuyển, tổng lượt khách tham quan, lưu trú và doanh thu hoạt động khách sạn nhà hàng đều tăng so với cùng kỳ và so với tháng trước. Trong đó lượng khách tham quan, lưu trú đạt 176 ngàn lượt khách, tăng 36% so với tháng trước và tăng 3,15% so với cùng kỳ (trong đó khách lưu trú đạt 61 ngàn lượt khách, tăng 7,7% so với cùng kỳ năm trước).

Để đảm bảo bình ổn giá cả thị trường, góp phần kiềm chế lạm phát và ổn định kinh tế, các hoạt động kiểm tra, kiểm soát thị trường, thanh tra chuyên ngành trên địa bàn được tăng cường (trong tháng đã thực hiện kiểm tra xử lý 344 vụ). Nhìn chung, chỉ số giá tiêu dùng trên địa bàn tương đối ổn định và phù hợp với tập quán tiêu dùng của thời điểm cuối năm. Chỉ số giá tiêu dùng tháng 01/2010 tăng 0,98% so với tháng trước và tăng 5,39% so với tháng 01/2009. Những lực đẩy chính của CPI trong tháng 01 bao gồm sự tăng giá của nhiều mặt hàng thiết yếu phục vụ Tết Canh Dần và việc xăng dầu đồng loạt tăng giá kể từ ngày 14/1 (thời điểm sát Tết khi mà nhu cầu vận chuyển hành khách và hàng hóa tăng mạnh.

Công tác dự trữ hàng hóa, bình ổn giá và phục vụ nhân dân các khu vực miền núi, vùng sâu, vùng xa được quan tâm chỉ đạo và triển khai thực hiện có hiệu quả. Tổng giá trị hàng hóa dự trữ của các doanh nghiệp thương mại trên địa bàn toàn tỉnh đạt 102,8 52 tỷ đồng tại 83 điểm bán hàng (tăng gần gấp 2 lần về giá trị và tăng 19 điểm bán hàng so với tết năm 2009), bao gồm các mặt hàng chủ yếu như gạo, dầu ăn, muối, bánh kẹo, xăng dầu...

Ngoài ra, trong hoạt động ngoại thương tháng 01/2010, cả xuất và nhập khẩu trên địa bàn đều tăng so với cùng kỳ năm trước. Giá trị xuất khẩu trong tháng thực hiện ước đạt 16,5 triệu USD,  bằng 5,6% so với kế hoạch và tăng 3,1% so với cùng kỳ năm 2009, các mặt hàng xuất khẩu chủ lực là may mặc 6 triệu USD tăng 7,3%, thủy sản 2 triệu USD tăng 5,8%, da giày 3 triệu USD tăng 30,4%, sản phẩm gỗ 4 triệu USD 2,5% so với cùng kỳ. Tuy nhiên nhu cầu phục vụ Tết cũng là một nguyên nhân khiến nhập khẩu tăng cao, ước đạt 40,5 triệu USD, tăng 3,7 lần so với cùng kỳ năm 2009, chiếm 71% tổng kim ngạch xuất nhập khẩu. 

1.3. Về sản xuất nông nghiệp
 Thời gian qua, diến biến thời tiết thuận lợi cho phát triển nông nghiệp, đến nay đã hoàn thành gieo sạ lúa vụ Đông Xuân với 42 ngàn ha, các loại cây trồng khác cũng phát triển tốt; khai thác thủy sản đạt 2.450 tấn, tăng 3,8%  đạt 4,9% KH, nuôi trồng thủy sản đang chuẩn bị cho tôm nuôi vụ 1/2010. Tuy nhiên sản xuất nông nghiệp vẫn còn tồn tại những khó khăn: một số diện tích lúa Đông xuân diện nước trời bị các loại sâu bệnh gây hại, nguy cơ dịch bệnh trên đàn gia súc, gia cầm tái phát…Do vậy, các địa phương và ngành liên quan cần tiếp tục các biện pháp cần thiết để đảm bảo sản xuất và giảm thiệt hại ở mức thấp nhất.

1.4. Về thu, chi ngân sách: kết quả thu ngân sách nhà nước trên địa bàn ước thực hiện tháng 1/2010 là 109,9 tỷ đồng, đạt 4,54 % dự toán năm. Trong đó: thu nội địa 72,18 tỷ đồng, đạt 4,25 %; thu xuất nhập khẩu 32,4 tỷ đồng, đạt 7,2 %; thu để lại quản lý chi qua NSNN 5,29 tỷ đồng, đạt 1,96 %. Thu ngân sách địa phương ước thực hiện tháng 1/2010 là 304,5 tỷ đồng, đạt 5,93 % dự toán năm. Trong đó: thu nội địa 55,88 tỷ đồng, đạt 3,3 %.


Tổng chi ngân sách địa phương ước thực hiện trong tháng 185,1 tỷ đồng, đạt 3,6 % dự toán năm. Trong đó: Chi đầu tư phát triển 62,25 tỷ đồng, đạt 4,09 %; chi thường xuyên 122,85 tỷ đồng, đạt 3,86 %.

1.5. Đầu tư và xây dựng: Theo chỉ đạo của UBND tỉnh, các ngành, địa phương đã hoàn thành thực hiện giao chỉ tiêu kế hoạch và dự toán thu, chi ngân sách nhà nước năm 2010 đến tận cơ sở. Hầu kết các địa phương đều giao các chỉ tiêu phấn đấu bằng hoặc cao hơn mức chỉ tiêu UBND tỉnh giao. Việc cân đối bố trí các nguồn vốn ngân sách tập trung, nguồn vốn chương trình mục tiêu cơ bản đảm bảo theo qui định. Trong tháng 01/2010 công tác đầu tư xây dựng trên địa bàn tiếp tục được tập trung chỉ đạo, nhiều công trình được đẩy nhanh tiến độ, vốn đầu tư thuộc nguồn vốn nhà nước quản lý thực hiện trên địa bàn ước đạt 120 tỷ đồng gấp gần 2 lần so với cùng kỳ, trong đó vốn đầu tư thuộc ngân sách Nhà nước ước thực hiện đạt 68 tỷ đồng, đạt 9% kế hoạch năm và tăng 48% so cùng kỳ năm 2009.

1.6 Công tác giải ngân các nguồn vốn đầu tư
Việc giải ngân nguồn vốn đầu tư năm 2009 có nhiều tiến bộ, tính đến ngày 28/01/2010, giải ngân các nguồn vốn đầu tư năm 2009 đạt 89%, trong đó ngân sách Trung ương đạt 160%, ngân sách tỉnh đạt 81%, ngân sách huyện – thành phố đạt 86%, xã , phường, thị trấn đạt 88%. Nếu không tính nguồn vón ứng và Trái phiếu Chính phủ thì đạt 99%.
2. Văn hoá xã hội 
Cùng với sự khởi sắc của nền kinh tế, các lĩnh vực y tế, giáo dục, an sinh xã hội cơ bản vẫn giữ được đà phát triển ổn định. Các hoạt động văn hóa, văn nghệ thể dục thể thao đón chào năm mới, kỷ niệm 80 năm thành lập Đảng Cộng sản Việt Nam… diễn ra sôi động, đồng thời ngành Văn hóa Thể thao và Du lịch tăng cường kiểm tra, ngăn chặn, tập trung chỉ đạo đẩy lùi các tệ nạn xã hội, tạo môi trường văn hóa lành mạnh. 

Kết quả vận động quỹ đền ơn đáp nghĩa năm 2009 đạt gần 6,3 tỷ đồng tăng 25,4% so với kế hoạch và 770 triệu so với năm 2008; đã tặng được 655 sổ tích kiệm, tổ chức điều dưỡng điều trị cho 15.000 lượt người có công, xây dựng và sửa chữa 1.884 nhà ở người có công, vận động phụng dưỡng cho 100% số bà mẹ Việt Nam anh hùng và tặng 152 nhà tình nghĩa. UBND tỉnh đã quyết định chi trên 36 tỷ đồng, 1.500 tấn gạo để trợ cấp, thăm hỏi, tặng quà cho các đối tượng chính sách, người có công, các đối tượng xã hội đang được nuôi dưỡng tập trung và hỗ trợ các hộ nghèo đón Tết Nguyên Đán Canh Dần.

Ngành y tế tăng cường triển khai các hoạt động đảm bảo vệ sinh an toàn thực phẩm và đề phòng các bệnh dịch (từ đầu năm đến nay trên địa bàn tỉnh không có vụ ngộ độc thực phẩm xảy ra); kế hoạch công tác trực ở các Bệnh viện, trung tâm y tế, trạm xá được xây dựng cụ thể để đảm bảo kịp thời cấp cứu, khám và chữa bệnh cho các bệnh nhân trong những ngày Tết.
3. Công tác đối ngoại, quốc phòng và an ninh
Công tác đối ngoại, an ninh biên giới tiếp tục được đẩy mạnh, trong tháng 01/2010 đã tổ chức đánh giá kết quả thực hiện công tác cắm mốc biên giới Việt - Lào năm 2009 và triển khai kế hoạch năm 2010; UBND tỉnh đã tiếp và làm việc với Đoàn hiệp hội doanh nghiệp Châu Âu, Đại sứ đặc mệnh toàn quyền Liên Bang Nga tại Việt Nam, Đại Sứ Hàn Quốc, và đoàn đại biểu thành phố Nara, Nhật Bản…
Công tác quốc phòng và an ninh được tăng cường, các địa phương, Bộ chỉ huy quân sự tỉnh cùng với các đơn vị nhận quân thực hiện nhiệm vụ tuyển chọn, gọi công dân nhập ngũ đợt 1/2010.
Công tác đảm bảo an ninh, trật tự xã hội và an toàn giao thông được tăng cường, ngành công an tiếp tục triển khai đợt cao điểm đảm bảo trật tự an toàn giao thông trước và trong dịp tết Canh Dần. Tuy nhiên, tai nạn giao thông vẫn chưa được kiềm chế, trong tháng 1/2010 toàn tỉnh đã xảy ra 62 vụ tai nạn giao thông (kể cả va chạm), làm chết 31 người, bị thương 69 người, giảm 1 vụ, tăng 6 người chết, 6 người bị thương so với tháng 12/2009. 

Nhìn chung, bức tranh tổng thể kinh tế Quảng Nam tháng 01/2010 có nhiều khởi sắc và chuyển biến tích cực, phần lớn các chỉ tiêu cơ bản đã vượt cao hơn so với cùng kỳ và tháng trước đó. Tuy nhiên, để đảm bảo hoàn thành kế hoạch năm 2010, trong tháng 02 và các tháng còn lại năm 2010, các cấp, các ngành, các địa phương, đơn vị cần tiếp tục duy trì nhịp độ phát triển sản xuất kinh doanh; chủ động đẩy mạnh cải cách thủ tục hành chính; rà soát các nguồn thu đảm bảo tăng thu; tập trung cao huy động các nguồn lực cho đầu tư phát triển; bên cạnh đó cũng cần tiếp tục quan tâm và chăm lo đời sống cho người nghèo, các diện chính sách, đảm bảo an sinh xã hội đây cũng là một nhiệm vụ quan trọng bên cạnh việc đẩy mạnh phát triển các hoạt động sản xuất kinh doanh.
III. NHIỆM VỤ CÔNG TÁC

TRỌNG TÂM  THÁNG 02/2010

Tháng 2/2010, nằm vào thời điểm chào mừng kỷ niệm 80 năm ngày thành lập Đảng (3/2/1930-3/2/2010) và đón Tết Canh Dần 2010 yêu cầu các ngành và địa phương tập trung chỉ đạo quyết liệt, khẩn trương một số nhiệm vụ cụ thể, như sau:
1. Các cấp, các ngành xây dựng và triển khai ngay kế hoạch thực hiện Chương trình công tác năm 2010 của UBND tỉnh, trong đó tập trung các giải pháp cụ thể, đồng bộ, phù hợp với tình hình thực tiễn, thúc đẩy sản xuất kinh doanh, kích thích tăng trưởng kinh tế, đảm bảo an sinh xã hội, phấn đấu hoàn thành các nhiệm vụ, chỉ tiêu đã đề ra trong năm 2010. 
Hoàn thành các đề án đã đăng ký trình UBND tỉnh trong quý I/2010 đảm bảo thủ tục, tiến độ và đạt yêu cầu chất lượng. Các Sở Công Thương, Giáo dục và Đào tạo, Nông nghiệp và Phát triển nông thôn, Lao động-Thương binh và Xã hội, Nội vụ chuẩn bị tốt nội dung các đề án chuyên đề trình tại kỳ họp thứ 23 HĐND tỉnh để UBND tỉnh thông qua tại phiên họp thường kỳ tháng 3/2010.
Các ngành khẩn trương đánh giá kết quả thực hiện Nghị quyết đại hội Đảng bộ tỉnh lần thứ XIX, phương hướng, nhiệm vụ, giải pháp chủ yếu của ngành trong giai đoạn từ 2011-2015 tầm nhìn đến 2020 để gửi Văn phòng UBND tỉnh và Sở KH&ĐT, Sở KH&ĐT có trách nhiệm tổng hợp báo cáo UBND tỉnh trước 22/2/2010. 

2. Thực hiện tốt Chỉ thị số 39/CT-UBND ngày 23 tháng 12 năm 2009 về tổ chức đón Tết Nguyên đán Canh Dần và Chỉ thị số 02/CT-UBND ngày 22 tháng 01 năm 2010 của UBND tỉnh về tăng cường công tác đảm bảo an ninh trật tự trong dịp Tết; chú trọng công tác kiểm tra nắm chắc tình hình đời sống nhân dân, không để hộ nào thiếu gạo ăn Tết; quản lý tốt giá cả thị trường, đảm bảo cho nhân dân vui Tết chu đáo, phấn khởi và an toàn. Tổ chức ra quân sản xuất, ổn định nề nếp làm việc sau Tết.
3. Tăng cường công tác kiểm tra đồng ruộng trước, trong và sau Tết, không được chủ quan, lơ là; tích cực phòng, chống các loại dịch bệnh trên cây trồng và vật nuôi, nhất là bệnh vàng lùn, vàng lùn xoắn lá, lùn sọc đen và các loại sâu bọ, chuột…gây hại vụ lúa Đông Xuân; phòng chống hạn, đảm bảo nước tưới cho các loại cây trồng.
4. Tổ chức khởi công xây dựng các công trình, hạng mục công trình đã đủ điều kiện, khánh thành đưa vào sử dụng các công trình đã hoàn thành để đăng ký công trình chào mừng kỷ niệm 80 năm ngày thành lập Đảng (3/2/1930-3/2/2010) và đón Xuân Canh Dần 2010. Đẩy mạnh công tác quảng bá, thu hút đầu tư, xúc tiến triển khai các dự án lớn, chiến lược, quan trọng trên địa bàn tỉnh. 
Các địa phương, ngành chức năng tăng cường hơn nữa công tác quản lý đất đai (cả hiện trạng và thủ tục). Thực hiện tốt công tác giáo dục pháp luật, tuyên truyền, vận động nhân dân hưởng ứng các chủ trương của tỉnh, tạo sự đồng thuận thống nhất cao trong công tác giải phóng mặt bằng, bồi thường, hỗ trợ, tái định cư để triển khai các dự án đường Nam Quảng Nam (giai đoạn 2), cầu và đường Cửa Đại, đường cứu nạn, cứu hộ huyện Thăng Bình, Tam Kỳ và Núi Thành, dự án nạo vét sông Trường Giang, các dự án thuộc Khu KTM Chu Lai, du lịch ven biển...Tập trung đẩy nhanh tiến độ thi công công trình sân vận động tỉnh và các hạng mục công trình phục vụ cho Đại hội TDTT tỉnh lần thứ VI; chuẩn bị các điều kiện để khởi công xây dựng các công trình trường học, bệnh viện từ vốn trái phiếu Chính phủ đã được phân bổ ngay trong quý I/ 2010; thúc đẩy khởi công Nhà máy xi măng Thạnh Mỹ, nhà máy Sôđa (KTM Chu Lai)…
5. Tổ chức tốt các họat động lễ hội truyền thống, dân gian, văn hóa, văn nghệ, thể dục, thể thao; tu bổ, thăm viếng các Nghĩa trang liệt sỹ, Đài tưởng niệm; thăm hỏi, giúp đỡ, động viên các bà Mẹ Việt Nam Anh hùng, các gia đình có công với nước, lão thành cách mạng, các đối tượng chính sách…tại các địa phương nhân dịp “Mừng Đảng, đón Xuân”. Tăng cường công tác y tế dự phòng, vệ sinh an toàn thực phẩm; thực hiện tốt nhiệm vụ khám, điều trị, cấp cứu bệnh nhân tại các Trạm, Trung tâm, Bệnh viện các tuyến trong các ngày nghỉ Tết. Tổ chức cấp phát tiền, lương thực của nhà nước hỗ trợ, chuyển quà của Chủ tịch nước kịp thời đến các hộ nghèo, các gia đình chính sách đón Tết, đúng đối tượng. Triển khai Chương trình xây dựng nhà ở cho hộ nghèo, chương trình giải quyết việc làm, đào tạo nghề, xuất khẩu lao động …ngay sau Tết.

6. Tăng cường công tác quốc phòng và an ninh, nâng cao ý thức cảnh giác, chủ động phòng, chống và đấu tranh với các loại tội phạm. Tổ chức trực nghiêm túc, chặt chẽ trong thời gian nghỉ Tết. Các địa phương tổ chức thăm hỏi, động viên các thanh niên lên đường nhập ngũ trong đợt 1/2010; chuẩn bị tốt lễ giao quân vào đầu tháng 3/2010.
Đẩy mạnh công tác tuần tra, kiểm soát trên các tuyến giao thông, kiên quyết xử lý các trường hợp vi phạm; ngành Giao thông vận tải đảm bảo phương tiện phục vụ cho nhân dân trong dịp trước trong và sau Tết, không để xảy ra tình trạng bến cóc, xe dù, tranh giành, chèn ép khách ảnh hưởng đến trật tự an toàn giao thông.

Thực hiện tốt nhiệm vụ quản lý bảo vệ rừng, tăng cường kiểm tra, truy quét, chốt chặn tại các địa bàn trọng điểm, không để lâm tặc lợi dụng tổ chức khai thác, vận chuyển, mua bán trái phép lâm sản trong dịp vui Xuân đón Tết.

          Trên đây là báo cáo chỉ đạo, điều hành, tình hình kinh tế xã hội tháng 01, nhiệm vụ công tác trọng tâm tháng 02 năm 2010 của UBND tỉnh. Các ngành và địa phương cụ thể hóa bằng chương trình, nhiệm vụ cụ thể để triển khai thực hiện, báo cáo kết quả về UBND tỉnh./                                                
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