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Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

         Tam Kỳ, ngày   06    tháng  8  năm 2008

	KẾ HOẠCH

Đi thăm, tặng quà các nạn nhân chất độc da cam/dioxin nhân 
Ngày vì nạn nhân chất độc da cam/dioxin Việt Nam (10/8/2008)




Nhân Ngày vì nạn nhân chất độc da cam/dioxin Việt Nam (10/8/2008), Văn phòng UBND tỉnh kính mời các đồng chí lãnh đạo Tỉnh uỷ, HĐND, UBND, UBMTTQ Việt Nam tỉnh và lãnh đạo các sở, ban, ngành, Hội, đoàn thể tỉnh và địa phương đi thăm, tặng quà các nạn nhân chất độc da cam/dioxin có tên sau:

1. Trần Minh Phương, thôn Hương Trà Tây, phường Hòa Hương, thành phố Tam Kỳ.

2. Huỳnh Đức Vũ, khối phố Mỹ Thạch Đông, phường Tân Thạnh, thành phố Tam Kỳ.

3. Ông Nguyễn Bửu Sơn, sinh năm 1960, xã Tam Vinh, huyện Phú Ninh.

4. Bà Phan Thị Quy, sinh năm 1963, xã Tam Vinh, huyện Phú Ninh.

5. Em Phan Thanh Tú, sinh năm 1996, xã Tam Đàn, huyện Phú Ninh.

* Ở tỉnh: Kính mời đồng chí Nguyễn Đức Hải, Bí thư Tỉnh ủy - Chủ tịch UBND tỉnh, đồng chí Thường trực HĐND tỉnh, Thường trực UBMTTQ Việt Nam tỉnh, lãnh đạo Ban Văn hóa - Xã hội HĐND tỉnh, Sở Lao động - Thương binh và Xã hội, Hội Nạn nhân chất độc da cam/dioxin tỉnh, Văn phòng UBND tỉnh, Phóng viên Đài Phát thanh - Truyền hình Quảng Nam.

* Ở huyện, thành phố: Kính mời lãnh đạo UBND thành phố Tam Kỳ, Hội Nạn nhân chất độc da cam/dioxin thành phố Tam Kỳ; lãnh đạo UBND huyện Phú Ninh, Hội Nạn nhân chất độc da cam/dioxin huyện Phú Ninh. 
Kính đề nghị các đồng chí đại biểu của tỉnh và thành phố Tam Kỳ có mặt tại Văn phòng UBND tỉnh lúc 7 giờ 30 phút ngày 09/8/2008 (Thứ bảy) để tổ chức đoàn đi thăm.

Để chuẩn bị chu đáo các điều kiện phục vụ các đồng chí lãnh đạo Tỉnh ủy, HĐND, UBND, UBMTTQ Việt Nam tỉnh đi thăm, Văn phòng UBND tỉnh đề nghị:
+ Hội Nạn nhân chất độc da cam/dioxin tỉnh thông báo cho những gia đình được đến thăm biết thời gian nêu trên; chuẩn bị và mang theo quà để lãnh đạo tỉnh đến thăm, tặng (mỗi xuất gồm 100.000 đồng tiền quà và 500.000 đồng tiền mặt).

 + Đề nghị các đồng chí Phóng viên Đài Phát thanh - Truyền hình Quảng Nam, Hội Nạn nhân chất độc da cam/dioxin tỉnh liên hệ với Văn phòng UBND tỉnh để cùng đi.

Kính mời các đồng chí lãnh đạo Tỉnh uỷ, HĐND, UBND, UBMTTQ Việt Nam tỉnh và lãnh đạo các sở, ban, ngành, địa phương đi thăm theo kế hoạch trên đây (Kế hoạch này thay Giấy mời).
	Nơi nhận:

- Bí thư - Chủ tịch UBND tỉnh Nguyễn Đức Hải;

- Như thành phần mời;

- CPVP;

- Hội Nạn nhân chất độc da cam tỉnh;

- Đài PT-TH Quảng Nam;
- Đội xe, Phòng Quản trị;
- Lưu VT, VX.
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