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UBND TỈNH QUẢNG NAM

VĂN PHÒNG 
Số:  919 /TTr-VPUBND
CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

Tam Kỳ, ngày  16     tháng   9   năm 2008

TỜ TRÌNH

Xin tên miền cấp 3, UBND.QUANGNAM.VN phục vụ cho Website Văn phòng UBND tỉnh Quảng Nam



Kính gửi: Ủy ban nhân dân tỉnh Quảng Nam

Thực hiện Công văn số 1561/BTTTT-UDCNTT ngày 19/5/2008 của Bộ thông tin và Truyền thông về việc hướng dẫn chuyển giao các kết quả của Đề án 112 tại các tỉnh, thành phố; Công văn số 1911/UBND-KTN ngày 03/6/2008 của UBND tỉnh Quảng Nam về việc phê đánh giá kết quả và chuyển giao các kết quả của đề án 112 tỉnh Quảng Nam; 

Theo kết luận tại Thông báo số
 245/TB-UBND ngày 05/9/2008 của UBND tỉnh Quảng Nam về việc chuyển giao chức năng, nhiệm vụ và các sản phẩm của Đề án 112 tỉnh Quảng Nam cho sở Thông tin và truyền thông tỉnh trong đó có Cổng thông tin điện tử Quảng Nam (Quangnam.gov.vn), Văn phòng Ủy ban nhân dân tỉnh đang tiến hành lập các thủ tục bàn giao theo kết luận. Để đảm bảo cho hệ thống thông tin tại Văn phòng  UBND tỉnh Quảng Nam không bị gián đoạn, ảnh hưởng đến công tác chỉ đạo, điều hành của UBND tỉnh cũng như việc tham mưu của Văn phòng UBND tỉnh, kính trình UBND cho phép:

· Cho phép Văn phòng UBND tỉnh xây dựng trang web mới hoặc chỉnh sửa một số nội dung từ Portal Quảng Nam đang sử dụng để phục vụ cho công việc của Văn phòng UBND tỉnh và công tác tham mưu phục vụ lãnh đạo UBND tỉnh.

· Đăng ký tên miền cấp 3 UBND.QUANGNAM.VN (với nhà quản lý, cung cấp dịch vụ tên miền Việt Nam VNIC) cho trang web của Văn phòng UBND tỉnh Quảng Nam khi Trang thông tin điện tử tỉnh (Quangnam.gov.vn) chuyển cho sở Thông tin và truyền thông quản lý.

Vậy kính trình Ủy ban nhân dân tỉnh xem xét, quyết định./.

Nơi nhận:

· Như trên;

· CPVP;

- Lưu: VT, TTTHCB(2), T.4.
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