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BÁO CÁO

V/v vướng mắc trong công tác đền bù, tái định cư, tái chiếm
 mặt bằng làm ảnh hưởng đến tiến độ thi công xây dựng 
công trình Khu nhà nghỉ Tam Thanh 

Văn phòng UBND tỉnh được giao nhiệm vụ làm chủ đầu tư xây dựng khu nhà nghỉ Tam Thanh để nhằm đáp ứng nhu cầu nghỉ ngơi, làm việc, trao đổi, toạ đàm của các nhà khoa học, các nhà kinh tế, các nhân sĩ trí thức, văn nghệ sĩ.... đến công tác tại tỉnh Quảng Nam và là nơi nghỉ dưỡng của cán bộ lão thành cách mạng..., toàn bộ vốn đầu tư xây dựng từ ngân sách Nhà nước, dự án nghiên cứu khả thi đã được UBND tỉnh phê duyệt tại Quyết định số: 276/QĐ-UB ngày 29/01/2002. 
1. Tình hình thực hiện đầu tư xây dựng:
Trong quá trình thực hiện dự án, được sự quan tâm của UBND thị xã Tam Kỳ (nay là Thành phố Tam Kỳ) và các đơn vị chức năng của Thành phố: Công An thành phố, Ban đền bù, giải phóng mặt bằng, UBND xã Tam Thanh... đã tham gia tích cực thực hiện Công tác giải phóng mặt bằng (do UBND thành phố Tam Kỳ tổ chức thực hiện); trong khu vực dự án có tất cả 10 hộ dân giải toả trắng, trong đó có 08 hộ đã nhận tiền, di chuyển đến nơi ở mới 07 hộ (hộ ông Nhiều đã nhận tiền đền bù, nhưng chưa có đất tái định cư, do đó chưa bàn giao mặt bằng cho chủ đầu tư), riêng hai hộ ông Lê Văn Minh (vợ là bà Hạnh) và hộ ông Tạ Quang Bách (vợ là bà Lương) không nhận tiền đền bù và di dời mặc dù UBND Thành phố Tam Kỳ, Văn phòng UBND tỉnh, UBND xã Tam Thanh đã tích cực vận động và áp dụng tất cả các chính sách hỗ trợ vượt trội...)  nhưng hai hộ nêu trên vẫn cương quyết không nhận tiền đền bù, không bàn giao mặt bằng.

Để giải phóng dứt điểm mặt bằng khu vực dự án, ngày 9 tháng 9 năm 2003, UBND thành phố Tam Kỳ đã tổ chức cưỡng chế hộ ông Lê Văn Minh, sau khi cưỡng chế Văn phòng UBND tỉnh đã tiếp nhận mặt bằng để tổ chức thi công và được sự giúp đỡ của cảnh sát cơ động - Công an tỉnh phối hợp với Đồn Biên phòng 268 giúp chủ đầu tư quản lý, bảo vệ khu vực đã được giải toả. Sau 02 ngày, hộ ông Minh tái chiếm lại khu vực đã giải toả, đánh đuổi công nhân ra khỏi khu vực thi công do đó không tiếp tục triển khai thi công  được. Sau nhiều lần đề nghị đến ngày 28 tháng 12 năm 2004, UBND thị xã Tam Kỳ tổ chức cưỡng chế lần thứ 2 (gồm hộ ông Minh và hộ ông Bách), chặt hạ tất cả các cây xanh có trong khu vực để bàn giao mặt bằng cho Chủ đầu tư tổ chức quản lý và triển khi thi công từ đó cho đến nay (từ tháng 01 năm 2005). Hai hộ trên được UBND thị xã Tam Kỳ xây dựng và bố trí vào ở 02 nhà sát mặt đường ĐT 616 nhưng hai hộ không đến ở.

Với sự tích cực của chủ đầu tư, đơn vị thi công, đơn vị tư vấn giám sát,  Công trình được tổ chức thi công trong điều kiện rất khó khăn: luôn bị con của các gia đình (Ông Minh, ông Nhiều, ông Bách) cầm dao hăm dọa đâm, đánh cán bộ Ban quản lý và các lực lượng giám sát, thi công trong công trường. Được sự hỗ trợ của Đồn Biên phòng 268, Cảnh sát cơ động – Công an tỉnh, UBND xã TamThanh trong giai đoạn đầu, chủ đầu tư đã tổ chức thi công đến nay khối lượng công việc đạt được khoảng 80% giá trị công trình (sau một thời gian các lực lượng hỗ trợ rút, tình hình an ninh, trật tự ở khu vực này rất phức tạp).
2. Nguyên nhân chậm tiến độ: Chủ đầu tư và đơn vị thi công luôn sẵn sàng để tiếp tục triển khai thực hiện thi công tiếp các nội dung công việc còn lại nhưng hiện nay đang tồn tại các vướng mắc, chưa thể tiếp tục thi công:

-  Đến nay, công trình tạm dừng thi công nguyên nhân chủ yếu là công tác giải phóng mặt bằng và tái định cư chưa được giải quyết triệt để, hiện tại một hộ đã nhận tiền đền bù nhưng chưa bố trí đất tái định cư; hai hộ tái lấn chiếm đất và dùng dao hăm dọa đâm, đánh cán bộ, công nhân vào khu vực công trường; mặt khác  hộ ông Nhiều đang còn nhà ở trong khu vực xây dựng công trình, chưa có đất bố trí tái định cư đã làm ảnh hưởng đến mặt bằng thi công và các vấn đề khác có liên quan; gần tết Bính Tuất hộ ông Bách dựng lều ở trong khu vực công trình (gần nhà ông Nhiều), chủ đầu tư đã báo cáo UBND Thành phố Tam Kỳ, ông Trần Nam Hưng – PCT UBND thành phố, cùng đoàn cán bộ gồm: Công an Thành phố Tam Kỳ, UBND xã Tam Thanh xuống tại hiện trường và chấp nhận cho dựng tạm sau tết Nguyên đán sẽ tháo dỡ nhưng đến nay hộ ông Bách chưa tháo dỡ; hiện nay hộ ông Minh đã che bạt để gữi xe trong khuôn viên công trình. Do các nguyên nhân trên, Văn phòng UBND tỉnh chưa thể tiếp tục triển khai thi công được.

- Mặc khác, vấn đề đất tái định cư chưa được giải quyết mặc dù UBND thành phố Tam Kỳ đã nhiều lần chỉ đạo các đơn vị liên quan của Thành phố bố trí đất tái định cư cho các hộ còn lại, đây cũng là nguyên cớ để các hộ ngăn cản, hăm dọa, cản trở trong quá trình thi công.
   
Các nội dung tồn tại nêu trên, Văn phòng UBND tỉnh đã nhiều lần báo cáo với lãnh đạo UBND thành phố Tam Kỳ bằng văn bản (hoặc qua điện thoại) và đề nghị sớm giải quyết tại Báo cáo số 19/BC- VPUBND ngày 12 tháng 4 năm 2006.

3. Kiến nghị: Để dự án tiếp tục được triển khai thực hiện đầu tư xây dựng,  đề nghị UBND thành phố Tam Kỳ quan tâm, giải quyết dứt điểm các vấn đề sau:
- Chỉ đạo UBND xã Tam Thanh và các ngành chức năng liên quan có phương án, kế hoạch bố trí đất tái định cư cho hai hộ cưỡng chế là hộ ông Lê Văn Minh, hộ ông Tạ Quang Bách và hộ ông Đỗ Thanh Nhiều và vận động các hộ này nhận đất tái định cư, bàn giao  mặt bằng cho Văn phòng UBND tỉnh tiếp tục xây dựng những hạng mục còn lại. Nếu không tích cực, quan tâm giải quyết sớm, để vấn đề đất tái định cư tồn tại lâu sẽ ảnh hưởng rất lớn đến đời sống của người dân trong diện giải tỏa trắng; phát sinh những vấn đề an ninh, xã hội không kiểm soát được và tạo dư luận không tốt trong quần chúng nhân dân tại khu vực dự án.

- Tổ chức họp cùng các ngành chức năng của thành phố và Lãnh đạo Văn phòng UBND tỉnh (chủ đầu tư ) để bàn giải pháp giải quyết vướng mắc và bố trí tái định cư cho các hộ dân tại Tam Thanh trong thời gian sớm nhất.

- Chỉ đạo Ban đền bù giải tỏa quyết toán số tiền đền bù giải tỏa khu nhà nghỉ Tam Thanh và theo Công văn số 136/VPUBND-QT ngày 15/02/2006 về việc đề nghị phê duyệt bổ sung số tiền phát sinh trong cưỡng chế là: 21.423.000đ.

Trên đây là Báo cáo của Văn phòng UBND tỉnh (chủ đầu tư) những vướng mắc, tồn tại trong quá trình triển khai thực hiện đầu tư xây dựng dự án khu nhà nghỉ Tam Thanh, kính đề nghị UBND Thành phố Tam Kỳ và các cơ quan chức năng quan tâm giải quyết.
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