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	THÔNG BÁO

Kết luận của Phó Chủ tịch UBND tỉnh Đinh Văn Thu
 tại cuộc họp Ban chỉ đạo thực hiện Chương trình Khuyến công tỉnh





Ngày 08/10/2010, UBND tỉnh tổ chức họp Ban chỉ đạo thực hiện Chương trình Khuyến công tỉnh; tham dự có lãnh đạo, đại diện các đơn vị: Sở Công Thương, Sở Kế hoạch và Đầu tư, Sở Nông nghiệp và Phát triển nông thôn, Sở Lao động - Thương binh và Xã hội, Sở Văn hóa - Thể thao và Du lịch, Sở Khoa học và Công nghệ, Liên minh hợp tác xã tỉnh, Ngân hàng nhà nước Chi nhánh Quảng Nam, Văn phòng UBND tỉnh; Trung tâm Khuyến công và Tư vấn công nghiệp Quảng Nam. Sau khi nghe Sở Công Thương báo cáo tình hình thực hiện công tác khuyến công 9 tháng năm 2010 và kế hoạch khuyến công năm 2011 trên địa bàn tỉnh; ý kiến tham gia của các đại biểu dự họp; Phó Chủ tịch UBND tỉnh Đinh Văn Thu kết luận:


I. Đánh giá chung: 

Công tác khuyến công trên địa bàn tỉnh trong thời gian qua đạt được một số kết quả nhất định, tạo động lực thúc đẩy phát triển công nghiệp - tiểu thủ công nghiệp tại các địa phương, giải quyết việc làm, tăng thu nhập cho kinh tế hộ, xoá đói giảm nghèo, góp phần thực hiện mục tiêu công nghiệp hoá, hiện đại hoá nông nghiệp nông thôn. Nhận thức của các cấp, các ngành, đoàn thể và nhân dân về công tác khuyến công đã có sự chuyển biến tích cực và thu hút sự tham gia của các doanh nghiệp, tổ chức, cá nhân trên địa bàn tỉnh. Tuy nhiên, vẫn chưa huy động hết các nguồn lực của toàn xã hội cho công tác khuyến công, còn trông chờ vào sự hỗ trợ từ nguồn ngân sách nhà nước; một số địa phương còn lúng túng trong cách làm, lựa chọn, mục tiêu khuyến công; Sở Công Thương chưa phát huy vai trò của cơ quan Thường trực Ban Chỉ đạo thực hiện Chương trình Khuyến công tỉnh, công tác tổng hợp, báo cáo và tham mưu cho UBND tỉnh chưa thường xuyên và kịp thời; chậm xây dựng Chương trình khuyến công của tỉnh.

II. Về định hướng, nhiệm vụ thời gian đến 

1. Sở Công Thương chủ trì, phối hợp với các Sở, ngành, UBND các huyện, thành phố tham mưu UBND tỉnh xây dựng Chương trình Khuyến công tỉnh Quảng Nam giai đoạn 2011-2015; báo cáo Ban chỉ đạo thực hiện Chương trình khuyến công tỉnh.

2. Định hướng Chương trình khuyến công:

a) Về nội dung:

- Chương trình hỗ trợ đào tạo nghề cho các doanh nghiệp vừa và nhỏ (chú ý đào tạo công nhân kỹ thuật bậc cao);

- Chương trình truyền nghề, phát triển nghề và nhân nghề (kết hợp truyền nghề để phát triển các doanh nghiệp nhỏ);
- Chương trình hỗ trợ sản phẩm: thông qua các nghệ nhân, doanh nghiệp, hợp tác xã, tổ chức… để thực hiện hỗ trợ sản phẩm nhằm nâng cao giá trị nguyên liệu, kể cả nguyên liệu khoáng sản;
- Chương trình nâng cao năng lực quản lý, quản trị doanh nghiệp;

- Chương trình hỗ trợ về công nghệ, thiết bị sản xuất để nâng cao năng suất và chất lượng sản phẩm;

- Chương trình xây dựng, đăng ký thương hiệu; tổ chức hội chợ triển lãm hàng công nghiệp - TTCN.
b) Về đối tượng hỗ trợ:

- Làng nghề: mỗi huyện, thành phố chọn hỗ trợ phát triển một số làng nghề;

- Các xã nông thôn mới: mỗi huyện, thành phố chọn hỗ trợ phát triển một xã nông thôn mới;

- Doanh nghiệp nhỏ (hỗ trợ khởi sự doanh nghiệp, mở rộng sản xuất);

- Hỗ trợ thực hiện quy hoạch xử lý môi trường tại các cụm công nghiệp.
c) Công tác khuyến công huy động sức mạnh tổng hợp của toàn xã hội. Vì vậy, thực hiện công tác khuyến công là nhiệm vụ của các cấp, các ngành, các địa phương, doanh nghiệp, các tổ chức và cá nhân trong toàn xã hội.

d) Về nguồn kinh phí thực hiện: 

Ngoài nguồn kinh phí hỗ trợ từ Chương trình khuyến công quốc gia, kinh phí sự nghiệp khuyến công của tỉnh và huy động các nguồn lực khác, sự tham gia của các doanh nghiệp, tổ chức, cá nhân; đồng thời có sự lồng ghép các dự án thuộc Chương trình mục tiêu quốc gia, Chương trình phát triển kinh tế - xã hội với các đề án của Chương trình khuyến công để triển khai thực hiện.

3. Trên cơ sở định hướng Chương trình khuyến công trên, UBND các huyện, thành phố, các Sở, ngành, cơ quan trên địa bàn tỉnh xây dựng chương trình khuyến công giai đoạn 2011-2015 của ngành, địa phương, đơn vị gửi về Sở Công Thương rà soát, tổng hợp báo cáo Ban chỉ đạo thực hiện Chương trình khuyến công tỉnh. Đồng thời, cụ thể hoá thành Chương trình khuyến công hàng năm. Trong quá trình triển khai thực hiện, nếu cần điều chỉnh, bổ sung, các ngành, địa phương báo cáo Sở Công Thương xem xét, thống nhất điều chỉnh, bổ sung đảm bảo đúng mục tiêu Chương trình khuyến công.
4. Về tổ chức bộ máy, nhân sự:

- Thống nhất chủ trương tổ chức mạng lưới khuyến công viên thông qua việc bố trí nhân sự thực hiện công tác khuyến công tại địa phương. UBND các huyện, thành phố lưu ý trong công tác tổ chức bộ máy có bố trí nhân sự thực hiện công tác khuyến công.

- Sở Công Thương rà soát chức năng nhiệm vụ, củng cố tổ chức bộ máy, nhân sự của Trung tâm Khuyến công và Tư vấn công nghiệp Quảng Nam theo tinh thần Thông tư số 18/2008/TT-BCT ngày 19/12/2008 của Bộ Công Thương và Quyết định số 854/QĐ-UBND ngày 18/3/2009 của UBND tỉnh theo hướng chủ yếu là thực hiện nhiệm vụ công tác khuyến công; tham mưu cho Sở Công Thương thực hiện nhiệm vụ quản lý nhà nước về công tác khuyến công.

5. Về kế hoạch năm 2011: 

UBND các huyện, thành phố, các Sở, ngành, cơ quan xây dựng Chương trình khuyến công năm 2011 của ngành, địa phương, đơn vị theo định hướng trên gửi về Sở Công Thương để rà soát, tổng hợp danh mục Chương trình khuyến công của tỉnh; gửi các Thành viên Ban chỉ đạo góp ý chậm nhất ngày 31/10/2010. Trên cơ sở ý kiến góp ý của các Thành viên Ban chỉ đạo, Sở Công Thương hoàn chỉnh danh mục Chương trình khuyến công và làm việc với Sở Tài chính để bố trí vốn kế hoạch năm 2011, báo cáo UBND tỉnh. 

Yêu cầu Giám đốc các Sở, ngành, đơn vị liên quan căn cứ chức năng, nhiệm vụ được giao khẩn trương triển khai thực hiện./.

	Nơi nhận:

- TTTU, TTHĐND tỉnh;

- CT, các PCT UBND tỉnh;
- Các Sở: CT, KH&ĐT, KH&CN, TC, NN&PTNT, LĐ-TB&XH, VH-TT&DL;
- LMHTX, TTKC&TVCN;

- CN NHNN, NHPT QN;

- UBND các huyện, thành phố;

- CPVP;
- Lưu VT, TH, KTTH, KTN.
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KT. CHÁNH VĂN PHÒNG

PHÓ CHÁNH VĂN PHÒNG

Đã ký
Văn Anh Tuấn
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