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THÔNG BÁO

Về việc thoả thuận địa điểm xin cấp đất lập dự án đầu tư xây dựng

Trường Cao đẳng Văn thư Lưu trữ Trung ương I thuộc Đô thị mới 

Điện Nam - Điện Ngọc  (giai đoạn I)




Căn cứ Quyết định số 124/1999/QĐ- TTg ngày 18/5/1999 của Thủ tướng Chính phủ về việc phê duyệt qui hoạch chung đô thị mới Điện Nam - Điện Ngọc, tỉnh Quảng Nam;

Căn cứ Quyết định số 886/QĐ-UB ngày 7/3/2003 của UBND tỉnh Quảng Nam về việc phê duyệt quy hoạch chi tiết sử dụng đất (1/2000) khu đô thị phía bắc đô thị mới Điện Nam - Điện Ngọc (giai đoạn I);

Xét đề nghị của Ban Quản lý phát triển đô thị mới Điện Nam - Điện Ngọc tại Tờ trình số 166/TT-BQL ngày 15/12/2006 và Tờ trình số 513/CĐVTLT-QTĐS ngày 14/11/2006 của Trường Cao đẳng Văn thư lưu trữ Trung ương I về việc thỏa thuận địa điểm xin cấp đất lập dự án đầu tư xây dựng cơ sở Trường tại đô thị mới Điện Nam - Điện Ngọc (giai đoạn I),
Uỷ Ban Nhân dân tỉnh Quảng Nam thông báo:

1. Thống nhất cho phép Trường Cao đẳng Văn thư Lưu trữ Trung ương I làm chủ đầu tư, được thoả thuận địa điểm lập dự án đầu tư xây dựng Trường Cao đẳng Văn thư lưu trữ Trung ương I tại Khu đô thị mới Điện Nam - Điện Ngọc (giai đoạn I), với địa điểm và qui mô như  sau:

- Địa điểm: Khu đô thị số 2, đô thị mới Điện Nam - Điện Ngọc, tỉnh Quảng Nam (trước đây do Công ty xây dựng Quảng Nam - TNHH 1 thành viên làm chủ đầu tư, nhưng tỉnh đã thu hồi tại văn bản số: 1434/UBND-KTN ngày 24/5/2006). 

- Phạm vi nghiên cứu: Khoảng 23 ha.

- Ranh giới:


+ Đông giáp: Khu đô thị số 5.

+ Tây giáp: Khu dân cư dọc phía Đông đường ĐT 607.  

+ Nam giáp: Khu dân cư dọc đường quy hoạch 27m - ranh giới giữa giai đoạn I và giai đoạn II đô thị mới Điện Nam - Điện Ngọc.

+ Bắc giáp: Khu đô thị số 9.    

( Theo sơ đồ số 06 /SĐ-BQL ngày 15/12/2006 kèm theo Tờ trình này).

 - Thời gian lập thủ tục đất đai và các thủ tục đầu tư xây dựng: 12 tháng (kể từ ngày ký Thông báo thỏa thuận địa điểm đến khi hoàn chỉnh các thủ tục đầu tư). Nếu hết thời gian nêu trên mà chủ đầu tư không hoàn thành việc triển khai thực hiện, thì Thông báo này không còn hiệu lực thi hành.

2. Giao nhiệm vụ cho chủ đầu tư:

 - Thực hiện các bước chuẩn bị đầu tư xây dựng theo đúng quy định hiện hành của Nhà nước, Quyết định số 1299/QĐ-UB ngày 04/4/2003 của UBND tỉnh Quảng Nam về việc ban hành quy trình triển khai một số bước thực hiện công tác chuẩn bị và triển khai đầu tư xây dựng tại đô thị mới Điện Nam - Điện Ngọc, Thông báo số 55/TB-UB ngày 27/02/2004 của UBND tỉnh Quảng Nam về việc tiếp tục thúc đẩy tiến độ đầu tư tại đô thị mới Điện Nam - Điện Ngọc.

- Nghiêm cấm chuyển nhượng địa điểm, diện tích đất và dự án cho đơn vị khác.

3. Ban Quản lý Phát triển đô thị mới Điện Nam - Điện Ngọc, Sở Tài nguyên & Môi trường, Sở Xây dựng, UBND huyện Điện Bàn, Trường Cao đẳng Văn thư Lưu trữ Trung ương I, các ngành, các địa phương liên quan có trách nhiệm triển khai thực hiện tốt nội dung thông báo này./.

	Nơi nhận:

- TT UBND tỉnh;

- CPVP UBND tỉnh;

- Các Sở: Xây dựng, Tài nguyên & Môi trường, Kế hoạch & Đầu tư, Tài chính;

- BQL Phát triển Đô thị mới ĐN-ĐN;

- UBND huyện Điện Bàn;

- Trường Cao đẳng Văn thư Lưu trữ Trung ương I;

- Lưu VT, VX, KTN, TTCB,
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- Các Sở: Xây dựng, TN-MT

TC-VG;

- BQL PTĐT mới ĐN-ĐN;

- UBND huyện Điện Bàn;

- UBND xã Điện Ngọc;

- Trường Cao đẳng Văn thư lưu trữ Trung ương I

-  VT, KTTH, KTN.

