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THÔNG BÁO

Kết luận của Phó Chủ tịch UBND tỉnh - Trần Minh Cả tại buổi

 làm việc với lãnh đạo Sở Thương mại 


Ngày 04/12/2006, đồng chí Trần Minh Cả - Phó Chủ tịch UBND tỉnh Quảng Nam chủ trì buổi làm việc với lãnh đạo Sở Thương mại về công tác chuẩn bị phục vụ Tết nguyên đán Đinh Hợi, kế hoạch triển khai thực hiện các dự án do Sở làm chủ đầu tư và cơ chế quản lý khu kinh tế cửa khẩu Nam Giang; cùng tham dự có lãnh đạo Sở Tài chính, Sở Kế hoạch và Đầu tư, Sở Nội vụ, BCH Bộ đội Biên phòng tỉnh, Sở Xây dựng, Viện Quy hoạch Đô thị & Nông thôn Quảng Nam và UBND huyện Nam Giang. Sau khi nghe Sở Thương mại báo cáo về tình hình chuẩn bị hàng hóa phục vụ Tết nguyên đán, quá trình thực hiện các dự án đầu tư, phương án thành lập Ban quản lý và cơ chế hoạt động Khu kinh tế cửa khẩu Nam Giang; ý kiến tham gia của các thành viên dự họp; đồng chí Trần Minh Cả, Phó Chủ tịch UBND tỉnh kết luận:

1. Về công tác chuẩn bị Tết Nguyên đán Đinh Hợi 2007:

       - Sở Thương mại tiếp thu ý kiến tham gia của các đại biểu để hoàn chỉnh phương án phục vụ tết của ngành và khẩn trương triển khai thực hiện trong đó cần lưu ý về nhu cầu tiêu dùng ngày càng tăng của nhân dân trong dịp tết, chất lượng hàng hóa phải đảm bảo; phối hợp với các ngành tăng cường công tác kiểm tra tình hình dịch bệnh, hàng kém chất lượng, không đảm bảo vệ sinh an toàn thực phẩm. Phát hiện, ngăn chặn và xử lý kịp thời việc vận chuyển buôn bán hàng giả, hàng nhái, hàng quá hạn sử dụng và gian lận thương mại.  

      Tập trung chỉ đạo các đơn vị liên quan đảm bảo lương thực dự trữ và hàng hóa thiết yếu phục vụ tết, tổ chức bố trí các điểm bán hàng hợp lý nhằm tạo điều kiện thuận lợi cho nhân dân mua sắm trong dịp tết nhất là vùng sâu, vùng xa; dự trữ, điều hòa không để xảy ra trình trạng hàng hóa thiết yếu tăng giá đột biến cục bộ gây thiệt hại đến lợi ích của người tiêu dùng.

      Phối hợp với Ban Dân tộc tỉnh giám sát tình hình triển khai thực hiện chính sách trợ cước, trợ giá; trong đó muối và dầu hỏa là hai mặt hàng cần thiết cho đồng bào miền núi. Phối hợp với Đài Phát thanh - Truyền hình đưa tin phục vụ công tác thông tin, tuyên truyền trong quá trình kiểm tra, giám sát thị trường.
        2. Về hỗ trợ cho doanh nghiệp: Thống nhất về nguyên tắc hỗ trợ lãi vay ngân hàng cho các doanh nghiệp được giao nhiệm vụ dự trữ hàng hóa phục vụ tết, trong thời gian 03 tháng với tổng mức vốn vay không quá 07 tỷ; trong đó các doanh nghiệp miền núi được hỗ trợ 100%, các doanh nghiệp ở vùng đồng bằng hỗ trợ 50%. Sở Thương mại có trách nhiệm phân công nhiệm vụ dự trữ (số lượng, chủng loại hàng hóa) và phân bổ mức vốn tối đa được vay đối với các doanh nghiệp; phối hợp với Sở Tài chính kiểm tra tình hình thực hiện của các doanh nghiệp và tham mưu đề xuất mức, nguồn kinh phí báo cáo trình UBND tỉnh quyết định hỗ trợ.

        3. Về Hội chợ Xuân (từ 02/02 - 09/02/2007): Yêu cầu Sở Thương mại kiểm tra đôn đốc Trung tâm Xúc tiến thương mại Quảng Nam tập trung triển khai theo đúng kế hoạch; xây dựng phương án hỗ trợ các doanh nghiệp và tổ chức mời các doanh nghiệp, đơn vị có quy mô lớn, có tiềm lực về hàng hóa tham gia đảm bảo đa dạng về chủng loại, đáp ứng nhu cầu tiêu dùng của người dân trong dịp tết. 

      2. Về Khu Kinh tế cửa khẩu Nam Giang

a. Quy hoạch phát triển vùng Khu kinh tế của khẩu: 

- Sở Thương mại có trách nhiệm phối hợp với Viện Quy hoạch Đô thị và Nông thôn Quảng Nam (Đơn vị tư vấn) khẩn trương hoàn chỉnh quy hoạch trình UBND tỉnh trước ngày 15/01/2007, nội dung quy hoạch đảm bảo thực hiện theo đúng tinh thần chỉ đạo của UBND tỉnh tại Công văn số 3167/ UBND-KTN ngày 23/10/2006.

- Sở Xây dựng chịu trách nhiệm quy hoạch phát triển vùng kinh tế cửa khẩu và hướng dẫn chủ đầu tư lập đầy đủ các hồ sơ thủ tục trình cấp có thẩm quyền phê duyệt theo đúng quy định; trường hợp quy hoạch nêu trên thuộc thẩm quyền phê duyệt của Chính phủ, do tính chất cấp thiết, Sở có trách nhiệm tham mưu văn bản báo cáo UBND tỉnh để trình Bộ Xây dựng  và Chính phủ ủy quyền phê duyệt. 

- Sở Kế hoạch và Đầu tư chịu trách nhiệm rà soát điều chuyển nguồn vốn các dự án chưa thực hiện trong năm 2006, tham mưu UBND tỉnh cấp bổ sung cho Đề án quy hoạch phát triển vùng kinh tế cửa khẩu Nam Giang. 

- Sở Thương mại khẩn trương lập các quy hoạch chi tiết chuẩn bị các hồ sơ, thủ tục cần thiết để thực hiện các công trình, dự án bố trí vốn kế hoạch năm 2007.

b. Giải ngân vốn 2006

- Yêu cầu Bộ chỉ huy Bộ đội Biên phòng tỉnh, Sở Thương mại khẩn trương hoàn chỉnh hồ sơ thủ tục để giải ngân vốn đầu tư đã bố trí cho các dự án tại khu vực kinh tế cửa khẩu năm 2006 và giao Sở Kế hoạch & Đầu tư, Sở Thương mại theo dõi tham mưu UBND tỉnh bố trí cho các công trình dự án năm 2007(kể cả phần kết dư các dự án năm 2006 chuyển sang). 

c. Về Ban quản lý: Thống nhất thành lập Ban quản lý Khu kinh tế cửa khẩu Nam Giang theo hướng có cán bộ chuyên trách và một số thành viên kiêm nghiệm, giao Sở Nội vụ chủ trì phối hợp với Sở Thương mại thực hiện theo ý kiến chỉ đạo của UBND tỉnh tại Công văn  số 3167/UBND-KTN ngày 23/10/2006.

Biên chế Ban quản lý: Trước mắt bố trí từ chỉ tiêu biên chế năm 2006 chưa sử dụng chuyển sang năm 2007. Sở Nội vụ tham mưu UBND tỉnh Quyết định và có trách nhiệm làm việc với Bộ Nội để trình Chính phủ bổ sung trong năm 2007.

d. Quy chế hoạt động:

Sở Thương mại chủ trì dự thảo quy chế hoạt động Khu kinh tế cửa khẩu Nam Giang và phối hợp với các Sở, ban, ngành góp ý kiến bổ sung hoàn chỉnh đảm bảo thực hiện theo đúng quy định, gửi Sở Nội vụ, Sở Tư pháp kiểm tra, thẩm định theo ý kiến chỉ đạo của UBND tỉnh tại Công văn  số 3167/ UBND-KTN ngày 23/10/2006, báo cáo trình UBND tỉnh xem xét quyết định. 

       Yêu cầu lãnh đạo các Sở, ngành: Thương mại, Tài chính, Kế hoạch & Đầu tư, Nội vụ, Xây dựng, BCH Bộ đội Biên phòng tỉnh, Viện quy hoạch Đô thị & Nông thôn Quảng Nam; Chủ tịch UBND huyên Nam Giang và thủ trưởng các đơn vị liên quan khẩn trương triển khai thực hiện và báo cáo UBND tỉnh để theo dõi, chỉ đạo ./.
	Nơi nhận:

- TT UBND tỉnh;

- CPVP;

- Các Sở, ngành T mại, T chính, KH&ĐT, Nội vụ, Xây dựng, BCH BĐBP tỉnh, Viện quy hoach ĐT & NT, Sở TN7MT;

- UBND huyện Nam Giang;

- TT  Xúc tiến thương mại - Sở Thương mại;

- Lưu VT, VX, TH, KTN, KTTH.
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