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THÔNG BÁO

Về việc thỏa thuận địa điểm lập quy hoạch chi tiết (1/500) chỉnh trang xây dựng KDC Khối phố 3, tại phường An Mỹ, thành phố Tam Kỳ

Xét đề nghị của UBND thành phố Tam Kỳ tại Tờ trình số 1071/UBND-QLĐT ngày 06/10/2006 và hồ sơ liên quan kèm theo về việc xin thỏa thuận địa điểm khảo sát, lập quy hoạch chi tiết (1/500) chỉnh trang xây dựng Khu dân cư KP3, phường An Mỹ, thành phố Tam Kỳ;
Theo đề nghị của Sở Xây dựng tỉnh Quảng Nam tại Tờ trình số 273/TTr-XD ngày 13/11/2006,
UBND tỉnh Quảng Nam thông báo:

1. Cho phép UBND thành phố Tam Kỳ (chủ đầu tư) được khảo sát, lập quy hoạch chi tiết (1/500) chỉnh trang xây dựng Khu dân cư khối phố 3, phường An Mỹ, thành phố Tam Kỳ, với:

- Vị trí: thuộc khối phố 3, phường An Mỹ, thành phố Tam Kỳ (Sơ đồ số  203/SĐ-XD ngày 13/11/2006 do Sở xây dựng lập kèm theo).

- Diện tích nghiên cứu: khoảng  3,2 ha. 

- Thời gian nghiên cứu: 12 tháng (kể từ ngày ký Thông báo thỏa thuận địa điểm đến khi hoàn chỉnh thủ tục nêu trên); nếu hết thời gian trên mà không hoàn thành việc triển khai thực hiện thì Thông báo này không còn hiệu lực thi hành.
2. Chủ đầu tư có trách nhiệm: 

- Triển khai thực hiện quy hoạch theo đúng trình tự thủ tục Luật định về lập quy hoạch xây dựng tại Nghị định 08/2005/NĐ-CP ngày 24/01/2005 của Chính Phủ về quy hoạch xây dựng; Thông tư số 15/2005/TT-BXD ngày 19/8/2005 của Bộ Xây dựng về việc hướng dẫn lập, thẩm định, phê duyệt quy hoạch xây dựng, Quyết định số 21/2005/QĐ-BXD ngày 22/7/2005 của Bộ trưởng Bộ Xây dựng về việc ban hành hệ thống ký hiệu bản vẽ. Tuân thủ các quy định tại Nghị định số 186/2004/NĐ-CP ngày 05/11/2004 của Chính phủ về quản lý và bảo vệ kết cấu hạ tầng giao thông đường bộ; Chỉ thị số 17/2005/CT-UB ngày 27/6/2005 của UBND tỉnh về việc quản lý hành lang an toàn đường bộ và hành lang lưới điện trên địa bàn tỉnh. Các quy định hiện hành của Nhà nước về an toàn phòng chống cháy nổ, vệ sinh môi trường.

- Tổ chức lập, thẩm tra, phê duyệt hồ sơ nhiệm vụ và hồ sơ quy hoạch chi tiết xây dựng. Trong đó lưu ý:

+ Triển khai lập quy hoạch chi tiết xây dựng theo đúng theo Tiêu chuẩn, Quy chuẩn hiện hành, kết quả nghiên cứu hiện trạng, đảm bảo khớp nối các dự án lân cận. 

+ Tổ chức thông qua Hội đồng nhân dân và Ủy ban nhân dân phường, thành phố; lấy ý kiến góp ý của nhân dân tại khu vực, ý kiến về chuyên môn của Sở Xây dựng trước khi thẩm tra và phê duyệt.
- Thực hiện chế độ báo cáo việc triển khai thực hiện theo định kỳ hàng quý về UBND tỉnh và các Sở liên quan. Báo cáo và gửi kèm hồ sơ, văn bản, đĩa dữ liệu liên quan đến hồ sơ quy hoạch được duyệt về Sở Xây dựng để thống nhất quản lý Nhà nước.

3. Các Sở: Xây dựng, Tài nguyên và Môi trường, Giao thông Vận tải các ngành, địa phương liên quan hướng dẫn chủ đầu tư thực hiện đúng nội dung Thông báo này./.

	Nơi nhận:

- Các Sở: XD, TN và MT; GTVT;

- UBND thành phố Tam Kỳ;

- UBND phường An Mỹ;

- Lưu: VT, KTN.
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