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THÔNG BÁO

Kết luận của Phó Chủ tịch UBND tỉnh - Trần Minh Cả về công tác chuẩn bị tổng kết Năm Du lịch Quốc gia - Quảng Nam 2006 


Ngày 07/11/2006, tại Văn phòng UBND tỉnh và ngày 08/11/2006 tại Văn phòng UBND thị xã Hội An đồng chí Trần Minh Cả - Phó Chủ tịch UBND tỉnh đã chủ trì buổi họp về công tác chuẩn bị tổng kết Năm Du lịch Quốc gia - Quảng Nam 2006; cùng tham dự có lãnh đạo Sở Du lịch, Sở Văn hóa - Thông tin, Sở Ngoại vụ, Sở Tài chính, Sở Kế hoạch & Đầu tư, BCH Quân sự tỉnh, BCH Bộ đội Biên phòng tỉnh, Công an tỉnh, Văn phòng UBND tỉnh; lãnh đạo UBND các huyện, thị xã, thành phố: Hội An, Duy Xuyên, Núi Thành, Tam kỳ, Điện Bàn, Thăng bình. Sau khi nghe lãnh đạo Sở Du lịch báo cáo tổng kết Năm du lịch Quốc gia - Quảng Nam 2006, ý kiến tham gia của các đại biểu tham dự cuộc họp; đồng chí Trần Minh Cả - Phó Chủ tịch UBND tỉnh kết luận như sau:

       1. Đánh giá tình hình triển khai thực hiện trong thời gian qua:

       Năm Du lịch Quốc gia - Quảng Nam 2006 được tổ chức với quy mô rộng lớn, diễn ra xuyên suốt trong năm 2006 và đúng chương trình, kế hoạch đã đề ra; với tinh thần, ý chí, quyết tâm và nỗ lực vượt bậc của các Sở, ngành, địa phương, các doanh nghiệp du lịch, các hoạt động trong Năm du lịch được xây dựng không trùng lắp, thể hiện nét hấp dẫn riêng của Quảng Nam. Trong quá trình thực hiện được sự hưởng ứng của nhiều địa phương trong tỉnh, các doanh nghiệp kinh doanh du lịch, các hãng thông tấn, báo chí trong và ngoài nước, sự đồng tình của nhân dân; các chương trình luôn tạo được sản phẩm du lịch mới để quảng bá, các hoạt động đa dạng và phong phú đã tạo ấn tượng tốt đẹp trong lòng du khách.

       Đến nay có thể khẳng định tỉnh Quảng Nam đã hoàn thành tốt chương trình Năm du lịch Quốc gia và đạt kết quả cao trong công tác quảng bá hình ảnh du lịch Quảng Nam và du lịch Việt nam, được lãnh đạo Tổng cục Du lịch Việt Nam đánh giá là địa phương tổ chức thành công nhất. 
      Về nội dung báo cáo, giao Sở Du lịch tiếp thu ý kiến đóng góp của các đại biểu để hoàn chỉnh báo cáo tổng kết Năm du lịch Quốc gia - Quảng Nam 2006,  với số nội dung chính như sau:
       - Cần tập trung đánh giá rõ việc nâng cao chất lượng dịch vụ du lịch, ý thức, sự chuyển biến của của cộng đồng dân cư, các cấp chính quyền trong phát triển du lịch; hiệu quả sau sự kiện của Năm du lịch Quốc gia. 

      - Sự hưởng ứng và trách nhiệm của các ngành, các cấp, các địa phương trong phối hợp tổ chức các hoạt động Năm du lịch, đặc biệt là công tác an ninh và an toàn tạo môi trường thân thiện, mến khách của người dân Xứ Quảng, sự gắn kết các hoạt động khai thác du lịch và công tác bảo tồn văn hóa.

      - Công tác đầu tư cơ sở hạ tầng, những khó khăn, bất cập về công tác đầu tư và nguồn vốn phục vụ trong lĩnh vực du lịch; vấn đề liên kết phát triển du lịch của các địa phương trong và ngoài tỉnh.

       2. Về các hoạt động và thành phần khách mời tổ chức tổng kết Năm du lịch:

      UBND tỉnh thống nhất giao Ban tổ chức Năm du lịch Quốc gia tổ chức các hoạt động tổng kết Năm du lịch Quốc gia - Quảng Nam 2006 vào dịp chào đón năm mới 2007 tại Quảng trường sông Hoài thị xã Hội An với các hoạt động chính diễn ra từ ngày 29 - 31/12/2006 cụ thể như sau:

        - Triển lãm ảnh nghệ thuật "Hội An trong mắt tôi" phối hợp với Báo Tuổi trẻ 

        - Triển lãm tranh về các di tích và danh thắng Quảng Nam.

        - Triển lãm báo chí với Năm du lịch Quốc gia - Quảng Nam 2006.

        - Nghệ thuật vẽ tranh tường trên sông Hoài

        - Tổng kết Năm du lịch Quốc gia - Quảng Nam 2006.

        - Lễ trao giải thưởng cho các công ty du lịch.

        - Họp mặt báo chí, văn nghệ sỹ, trí thức.

        - Chương trình nghệ thuật và trao cờ đăng cai Năm du lịch Quốc gia 2007 cho tỉnh Thái Nguyên.

        - Dạ hội đón Năm mới 2007. 

       Thành phần khách mời gồm: Tổng cục Du lịch, tỉnh Thái Nguyên, Báo Tiền Phong, Công ty Tiền Phong và các đơn vị tài trợ; lãnh đạo các Sở, ban, ngành, các địa phương trên địa bàn tỉnh

       3/ Phân công nhiệm vụ:

      Sở Du lịch cơ quan thường trực Năm du lịch có trách nhiệm:

      - Chủ trì phối hợp với các cơ quan liên quan xây dựng chương trình, kế hoạch tổ chức các hoạt động nêu trên và phối hợp với Sở Văn hóa- Thông tin, Trung tâm Văn hóa - Thể thao Hội An chọn các tiết mục tham gia chương trình nghệ thuật.

     -  Phối hợp với Văn phòng UBND tỉnh, Sở Ngoại vụ lập danh sách thành phần tham dự cho từng nội dung hoạt động. 

     - Chủ trì tổ chức triển lãm báo chí; hội nghị tổng kết Năm du lịch và tổng hợp báo cáo trình UBND tỉnh về khen thưởng. Chuẩn bị quà tặng trong buổi gặp mặt báo chi, văn nghệ sỹ.

     -  Phối hợp với Sở Văn hóa - Thông tin, Sở Ngoại vụ UBND thị xã Hội An tổ chức các hoạt động nghệ thuật vào tối ngày 31/12/2006.

     - Tổng hợp kinh phí hoạt động của các địa phương đơn vị và làm việc với Sở Tài chính để trình UBND tỉnh xem xét quyết định.

    - Làm việc với Công ty Tiền Phong, Báo Tiền Phong về vận động tài trợ cho các hoạt động tổng kết Năm du lịch.

    - Làm việc với UBND tỉnh Thái Nguyên về nội dung tham gia chương trình tổng kết vào tối 31/12/2006

        Sở Văn hóa - Thông tin: 

       - Chịu trách nhiệm là tổng đạo diễn và phối hợp với UBND thị xã Hội An, Sở Du lịch xây dựng nội dung kịch bản cho chương trình nghệ thuật (chọn lọc tiết mục nghệ thuật và lễ hội đã thực hiện trong các chuyên đề Năm du lịch) và chủ trì chuẩn bị tập luyện các tiết mục thuộc chương trình lễ hội du lịch miền núi được chọn (Đạo diễn cho từng tiết mục các đơn vị được chọn, các đơn vị tự chịu trách nhiệm) báo cáo Ban tổ chức trước ngày 22/12/2006, kiểm tra việc tập luyện, tổ chức hợp luyện và tổng duyệt đảm bảo tính chuyên nghiệp và chất lượng nghệ thuật cao. 

      - Chủ trì làm việc với Hội Văn học Nghệ thuật tổ chức triển lãm về các di tích danh thắng Quảng Nam.

      - Phối hợp với UBND thị xã Hội An, Sở Du lịch tổ chức các hoạt động triển lãm ảnh, báo chí, vẽ tranh tuờng.

       Sở Ngoại vụ: 

     - Chịu trách nhiệm thiết kế, in ấn và phát hành Giấy mời (số lượng do Sở Du lịch tổng hợp sau khi đã được UBND tỉnh phê duyệt), đảm bảo hoàn thành trước ngày 23/12/2006. 

     - Xác báo lượng khách tham dự và tổ chức tiếp đón đại biểu tham dự các  hoạt động trong ngày 31/12/2006. Lập kế hoạch, dự toán và chuẩn bị các điều kiện để tổ chức tiệc chiêu đãi (kể cả gặp mặt báo chí, văn nghệ sỹ).

      Văn phòng UBND tỉnh: Chuẩn bị nội dung chương trình buổi gặp mặt báo chí, văn nghệ sỹ và phối hợp với Sở Du lịch lập danh sách thành phần tham dự gửi Sở Du lịch tổng hợp trước ngày 23/12/2006.

      UBND thị xã Hội An:

     - Chủ trì các hoạt động triển lãm ảnh, vẽ tranh tường, dạ hội đón năm mới 2007, đề nghị xây dựng kế hoạch chi tiết báo cáo Ban tổ chức Năm du lịch trước ngày 23/12/2006. 

     - Phối hợp với Sở Du lịch, Sở Văn hóa - Thông tin chủ trì chuẩn bị nội dung kịch bản chương trình nghệ thuật tổng kết Năm du lịch. 

     - Chỉ đạo các phòng chức năng liên quan chuẩn bị tốt mặt bằng, âm thanh, ánh sáng và các điều kiện cần thiết khác, chú trọng công tác vệ sinh môi trường. 

     - Vận động các doanh nghiệp trên địa bàn tham gia tài trợ phục vụ công tác tuyên truyền cổ động trực quan. 

      UBND các huyện: Phú Ninh, Điện Bàn, Duy Xuyên, Núi Thành và các huyện miền núi (đã thực hiện tiết mục giới thiệu các trang phục các dân tộc thiểu số tỉnh Quảng Nam) tham gia chương trình biểu diễn nghệ thuật tổng kết Năm du lịch, đề nghị có kế hoạch tập luyện và phối hợp với Sở Văn hóa - Thông tin để hợp luyện và tổng duyệt (theo chương trình được duyệt)

       4. Về kinh phí: Yêu cầu các Sở, ngành, địa phương nêu trên lập dự toán kinh phí trên cơ sở nhiệm vụ được giao (yêu cầu lập đầy đủ, chi tiết các nội dung về vận động tài trợ, kinh phí địa phương, kinh phí đề nghị ngân sách tỉnh hỗ trợ) gửi Sở Du lịch tổng hợp và giao Sở Tài chính có trách nhiệm kiểm tra, tổng hợp mức và nguồn báo cáo trình UBND tỉnh xem xét quyết định.

       Trên đây là ý kiến kết luận của đồng chí Trần Minh Cả - Phó Chủ tịch UBND tỉnh, kiêm Trưởng Ban tổ chức Năm du lịch Quốc gia Quảng Nam 2006, yêu cầu Giám đốc các Sở, ngành Du lịch, Văn hóa - Thông tin, Ngoại vụ, Văn phòng UBND tỉnh, Chủ tịch UBND các huyện, thị xã Duy Xuyên, Điện Bàn, Phú Ninh, Hội An, Đông Giang, Nam Giang, Phước Sơn, Nam trà My, Bắc Trà My và thủ trưởng các đơn vị liên quan khẩn trương triển khai thực hiện ./.

	 Nơi nhận:

- TT UBND;

- CPVP;

- Các Sở Du lịch, VH-TT, Ngoại vụ;
- UBND các huyện, thị xã: Duy Xuyên, Núi thành, Điện Bàn, Phú Ninh, Hội An, Đông Giang, Bắc Trà My;

- Hội Văn học nghệ thuật tỉnh;

- Phòng VH-TT-  thị xã Hội An;

- Lưu VT, VX, TH, KTN, KTTH.
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