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BÁO CÁO

Về tình hình và kết quả thực hiện hoạt động kiểm soát thủ tục hành chính của tỉnh Quảng Nam trong 6 tháng cuối năm 2013

Thực hiện Nghị định số 48/2013/NĐ-CP ngày 14 tháng 5 năm 2013 của Chính phủ, Ủy ban nhân dân tỉnh Quảng Nam báo cáo tình hình và kết quả thực hiện hoạt động kiểm soát thủ tục hành chính của tỉnh trong 6 tháng cuối năm 2013, cụ thể như sau:
I. TÌNH HÌNH, KẾT QUẢ KIỂM SOÁT QUY ĐỊNH VỀ THỦ TỤC HÀNH CHÍNH 

1. Thực hiện đánh giá tác động quy định về thủ tục hành chính 

Tiếp tục thực hiện nghiêm việc đánh giá tác động đối với quy định về thủ tục hành chính, trong 6 tháng cuối năm 2013, Sở Tư pháp tỉnh đã hướng dẫn, phối hợp thực hiện các biểu mẫu đánh giá tác động thủ tục hành chính và ban hành các văn bản số 679/STP-KSTT ngày 16/9/2013 và số 938/STP-KSTT ngày 29/10/2013 về tham gia ý kiến đối với dự thảo văn bản quy phạm pháp luật của hai Sở Công thương và Sở Ngoại vụ, trình UBND tỉnh duyệt ký, ban hành: Quyết định ban hành Quy chế xét tặng danh hiệu Nghệ nhân, Thợ giỏi, Người có công đưa nghề về nông thôn tỉnh Quảng Nam (01 TTHC) và Quy chế quản lý hoạt động của các tổ chức phi chính phủ nước ngoài trên địa bàn tỉnh Quảng Nam (01 TTHC).

2. Số văn bảng có quy định về TTHC được ban hành (Bảng 2.1 kèm theo)
II. TÌNH HÌNH KẾT QUẢ VÀ SỐ LƯỢNG THỦ TỤC HÀNH CHÍNH ĐƯỢC CÔNG BỐ; TÌNH HÌNH CÔNG KHAI VÀ CẬP NHẬT THỦ TỤC HÀNH CHÍNH VÀO CƠ SỞ DỮ LIỆU QUỐC GIA VỀ TTHC 
Trong kỳ báo cáo (tính từ 15/6/2013 đến hết ngày 15/12/2013) UBND tỉnh đã công bố các TTHC thuộc thẩm quyền giải quyết của Sở Giao thông vận tải tỉnh Quảng Nam, trong đó có:  01 TTHC mới ban hành, 11 TTHC sửa đổi, bổ sung và 03 TTHC bị bãi bỏ theo các quy định mới của Trung ương (Phụ lục 1 kèm theo). 
III. TÌNH HÌNH, KẾT QUẢ THỰC HIỆN THỦ TỤC HÀNH CHÍNH TẠI TỈNH QUẢNG NAM (Phụ lục 2 kèm theo)
IV. TÌNH HÌNH RÀ SOÁT, ĐƠN GIẢN HÓA THỦ TỤC HÀNH CHÍNH 
1. Rà soát quy định, thủ tục hành chính trong kỳ báo cáo: Không có (Bảng 3.1 kèm theo)
       

2. Tình hình thực thi phương án đã được cấp có thẩm quyền phê duyệt trên cơ sở kết quả rà soát của các bộ, ngành, địa phương tính lũy kế từ đầu năm đến ngày báo cáo: Không có (Bảng 3.3  kèm theo)
V. TÌNH HÌNH TIẾP NHẬN, XỬ LÝ PHẢN ÁNH KIẾN NGHỊ CỦA CÁ NHÂN, TỔ CHỨC VỀ QUY ĐỊNH HÀNH CHÍNH 

Trong kỳ báo cáo Văn phòng UBND tỉnh và Sở Tư pháp tỉnh Quảng Nam không tiếp nhận được phản ánh, kiến nghị nào của cá nhân, tổ chức theo quy định tại Nghị định số 20/2008/NĐ-CP ngày 14/02/2008 của Chính phủ (Bảng 4.1 kèm theo ).
VI. NỘI DUNG KHÁC
 Ủy ban nhân dân tỉnh đã trình Hội đồng nhân dân tỉnh Quảng Nam ban hành Nghị quyết quy định mức chi thực hiện các hoạt động kiểm soát thủ tục hành chính tại các cơ quan, đơn vị thuộc tỉnh Quảng Nam (Nghị quyết số 90/2013/NQ-HĐND ngày 04/7/2013) và đã ban hành Quyết định số 2413/QĐ-UBND ngày 05/8/2013 về việc Triển khai thực hiện Nghị quyết số 90/2013/NQ-HĐND ngày 04/7/2013 của Hội đồng nhân dân tỉnh khóa VIII (kỳ họp thứ 08).
 Thực hiện Nghị định số 48/2013/NĐ-CP ngày 14/5/2013 của Chính phủ sửa đổi, bổ sung một số điều của các Nghị định liên quan đến kiểm soát thủ tục hành chính, UBND tỉnh đã ban hành Quyết định số 2369/QĐ-UBND ngày 31/7/2013 về việc chuyển giao nguyên trạng Phòng Kiểm soát thủ tục hành chính thuộc Văn phòng Ủy ban nhân dân tỉnh sang Sở Tư pháp quản lý; hoàn tất việc chuyển giao  từ ngày 15/8/2013.

VII. VƯỚNG MẮC, KHÓ KHĂN TRONG TRONG QUÁ TRÌNH THỰC HIỆN KIỂM SOÁT THỦ TỤC HÀNH CHÍNH

1. Khó khăn, vướng mắc 

 Các bộ, ngành tiếp tục ban hành một số quy định mới về TTHC để triển khai  Nghị quyết số 25/NQ-CP ngày 02/6/2010 của Chính phủ, tuy nhiên một số nội dung, tiêu chí của TTHC quy định chưa rõ ràng (hoặc chưa được quy định) như: trình tự thực hiện, cơ quan có thẩm quyền giải quyết, thời hạn giải quyết, phí và lệ phí, các yêu cầu, điều kiện thực hiện TTHC...do đó các sở, ngành, địa phương trong quá trình triển khai thực hiện gặp những khó khăn nhất định.

2. Đề xuất, kiến nghị 

Đề nghị Cục Kiểm soát TTHC – Bộ Tư pháp nghiên cứu, tham mưu cơ quan có thẩm quyền giao nhiệm vụ cho địa phương trong việc cập nhật, công khai lên cơ sở dữ liệu quốc gia sau khi địa phương quyết định công bố TTHC mới ban hành, TTHC được sửa đổi, bổ sung hoặc thay thế, TTHC bị bãi bỏ, hủy bỏ, đảm bảo cập nhật thường xuyên lên cơ sở dữ liệu quốc gia và hệ thống hóa các bộ TTHC ở địa phương.

Ủy ban nhân dân tỉnh Quảng Nam báo cáo Bộ Tư pháp theo dõi, chỉ đạo./.
	Nơi nhận:
- Bộ Tư pháp  (Cục Kiểm soát TTHC);
- CT và các PCT UBND tỉnh;
- Sở Tư pháp;
- CVP UBND tỉnh;
- Lưu: VT, TH, NC.
D:\Dropbox\Thuong NC 2013\BC UBND\BC do STP trinh\BC KS TTHC 6 thang cuoi nam  2013.doc
	KT. CHỦ TỊCH
PHÓ CHỦ TỊCH
Đã ký
          Nguyễn Ngọc Quang


PAGE  
3

