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BÁO CÁO

Tình hình ký kết và thực hiện Thỏa thuận quốc tế
năm 2013, Kế hoạch năm 2014

Thực hiện nội dung Công văn số 4390/BNG-LPQT ngày 11/11/2013 của Bộ Ngoại giao về việc báo cáo công tác Điều ước quốc tế, Thỏa thuận quốc tế năm 2013 và Kế hoạch năm 2014, UBND tỉnh Quảng Nam báo cáo như sau:
I. TÌNH HÌNH KÝ KẾT THỎA THUẬN QUỐC TẾ
1. Các Thỏa thuận quốc tế đã ký kết trong năm 2013
Trong năm 2013, tỉnh Quảng Nam đã ký kết 03 thỏa thuận quốc tế, đó là: 
- Biên bản Hội nghị cấp cao thường niên năm 2013 giữa hai tỉnh Quảng Nam và Sê Koong tại tỉnh Sê Koong, Lào.

- Thỏa thuận thiết lập quan hệ hợp tác hữu nghị trên lĩnh vực kinh tế, văn hóa, xã hội giữa tỉnh Quảng Nam với thành phố Yongin, tỉnh Gyeonggi, Hàn Quốc (Thỏa thuận này đã xin ý kiến của Bộ Ngoại giao). 
- Biên bản ghi nhớ về hợp tác, trao đổi kinh nghiệm trong việc xây dựng thành phố sinh thái giữa tỉnh Quảng Nam và thành phố Suwon, Hàn Quốc, tại Diễn đàn đầu tư Quảng Nam định hướng tăng trưởng xanh trong khuôn khổ Festival Di sản Quảng Nam lần thứ V (Văn bản này có xin ý kiến của Bộ Kế hoạch và Đầu tư, cơ quan phối hợp với UBND tỉnh tổ chức Diễn đàn).
Bên cạnh đó, trong chuyến thăm và làm việc của đoàn đại biểu cấp cao tỉnh Quảng Nam do đồng chí Nguyễn Đức Hải, Ủy viên BCH TW Đảng, Bí thư Tỉnh ủy làm Trưởng đoàn tại tỉnh Battambang, Vương quốc Campuchia, hai bên đã lập biên bản làm việc ghi nhận ý kiến thống nhất thúc đẩy quan hệ hợp tác giữa hai tỉnh và tiến đến việc xây dựng, ký kết thỏa thuận về thiết lập quan hệ hợp tác, hữu nghị trong thời gian đến.
(Đính kèm Danh mục)
2. Đánh giá việc thực hiện thủ tục theo quy định của pháp luật: 
Việc ký kết thỏa thuận quốc tế của tỉnh được thực hiện nghiêm túc, đảm bảo tuân thủ đúng các nguyên tắc, trình tự theo quy định của pháp luật. Nội dung được ký kết phù hợp với chức năng, nhiệm vụ, quyền hạn của cơ quan cấp tỉnh; có sự phối hợp nhịp nhàng giữa các bên liên quan, với cơ quan cấp trên trong trong việc tham vấn ý kiến và ký kết thỏa thuận. Các bên liên quan thực hiện nghiêm chỉnh thỏa thuận đã ký kết. Nhìn chung, không có khó khăn, vướng mắc gì.
II. TÌNH HÌNH THỰC HIỆN THỎA THUẬN QUỐC TẾ
Việc thực hiện các thỏa thuận quốc tế của tỉnh trong năm 2013 nhìn chung đều được quan tâm triển khai tích cực trên thực tế và đạt được những kết quả khả quan, góp phần thiết thực vào công tác hội nhập quốc tế, qua đó giúp quảng bá hình ảnh của địa phương ra bên ngoài. 
Hội nghị cấp cao Quảng Nam - Sê Koong là sự kiện được tổ chức thường niên, luân phiên giữa hai tỉnh nhằm đánh giá kết quả tình hình hợp tác năm qua và đề ra phương hướng hợp tác trong năm đến. Tỉnh luôn chú trọng việc xây dựng mối quan hệ hữu nghị truyền thống, đoàn kết đặc biệt với Sê Koong, và hiện đang tích cực khẩn trương triển khai các hoạt động hợp tác với tỉnh bạn theo các nội dung đề ra trong Biên bản đã ký đảm bảo hiệu quả. Đến nay cơ bản đã hoàn thành được một số nội dung hợp tác như: tiếp nhận đào tạo 25 lưu học sinh tỉnh Sê Koong sang học tại tỉnh; tổ chức bàn giao cho bạn gói quà tặng gồm 100 bộ máy vi tính; hoàn thành các thủ tục liên quan đến Dự án tôn tạo và tăng dày hệ thống mốc quốc giới; tiến hành thiết lập quan hệ hợp tác kết nghĩa giữa các địa phương của hai tỉnh... góp phần củng cố nền tảng quan hệ láng giềng, giữ gìn an ninh, ổn định biên giới. Đối với tỉnh Battambang, Vương quốc Campuchia, hai bên đang thảo luận về nội dung thỏa thuận hợp tác và sẽ trình xin ý kiến Bộ Ngoại giao và các cơ quan liên quan của Trung ương trong thời gian đến. 
Quan hệ hợp tác hữu nghị giữa tỉnh Quảng Nam với thành phố Yongin, tỉnh Gyeonggi, Hàn Quốc chính thức được thiết lập vào tháng 4/2013 sau các hoạt động trao đổi đoàn và tìm hiểu tình hình kinh tế - xã hội lẫn nhau. Hai bên cam kết sẽ tạo điều kiện thuận lợi cho các đoàn công tác thăm viếng và làm việc nhằm phát triển mối quan hệ hữu nghị và tích cực hỗ trợ sự hợp tác giữa các cơ quan liên quan cũng như các doanh nghiệp. Tháng 6 năm nay, nhân sự kiện Festival Di sản Quảng Nam lần thứ V, đoàn đại biểu thành phố Yongin đã sang thăm và tham dự Lễ hội. 
* Tuy nhiên, bên cạnh những thành quả đạt được vẫn còn một số tồn tại nhất định. Nguyên nhân chủ yếu là do tình hình kinh tế khó khăn, chi tiêu ngân sách buộc phải cắt giảm nên nguồn kinh phí dành cho việc tổ chức các hoạt động giao lưu, hợp tác ở nước ngoài không đảm bảo. Nhiều hoạt động hợp tác thực chất chỉ mang tính chất “giao lưu hữu nghị”, hiệu quả kinh tế, xã hội chưa cao. Ngoài ra, việc tìm kiếm thông tin về các đối tác, địa phương nước ngoài có tiềm năng, điểm tương đồng để thiết lập quan hệ hợp tác vẫn còn bất cập, dẫn đến công tác xúc tiến hợp tác quốc tế chưa linh hoạt, nhạy bén.

Thỏa thuận quốc tế đang còn hiệu lực hiện nay bao gồm:
- Thỏa thuận hợp tác với thành phố Osan (Hàn Quốc). Tháng 4/2013 vừa qua, nhân chuyến thăm và làm việc của đoàn đại biểu tỉnh Quảng Nam tại thành phố Osan, phía bạn đã hỗ trợ tỉnh tổ chức thành công Hội nghị xúc tiến đầu tư với sự tham gia của trên 100 doanh nghiệp lớn của Hàn Quốc, hiện đã có một số nhà đầu tư đến xúc tiến các thủ tục đầu tư tại Quảng Nam. Nhận lời mời từ phía tỉnh, thành phố Osan cũng đã cử đoàn gồm 14 thành viên sang tham dự Festival Di sản Quảng Nam lần thứ V. Nhìn chung, hoạt động giao lưu của hai bên trong năm 2013 diễn ra sôi động, tuy nhiên việc hoạch định kế hoạch hợp tác chi tiết giữa các cơ quan chức năng tương ứng vẫn chưa được triển khai theo như nội dung thỏa thuận.
Thỏa thuận hợp tác với tỉnh Chăm pa sắc: được thiết lập từ năm 2007, chủ yếu tập trung trong lĩnh vực đào tạo, văn hoá và hợp tác kết nghĩa cấp cơ sở. Về lĩnh vực đào tạo, hiện Quảng Nam đang đào tạo cho tỉnh Chăm pa sắc 64 sinh viên, trong đó có 43 sinh viên đang học đại học, 20 sinh viên học dự bị tiếng Việt, 01 sinh viên sang học tự túc. Tháng 03/2013, tỉnh Chăm pa sắc tiếp nhận và đào tạo ngôn ngữ Lào cho 02 cán bộ của Quảng Nam và sẽ tốt nghiệp vào tháng 12/2013 này. 
III. DỰ KIẾN KẾ HOẠCH THỰC HIỆN NĂM 2014
Trong năm 2014, tỉnh Quảng Nam dự kiến ký kết các thỏa thuận quốc tế sau:

- Thỏa thuận thiết lập quan hệ hợp tác hữu nghị với tỉnh Côtes d’Armor, Cộng hòa Pháp.

- Thỏa thuận hợp tác thiết lập quan hệ hợp tác hữu nghị với tỉnh Ubon Ratchathani, Vương quốc Thái Lan.
- Thỏa thuận thiết lập quan hệ hợp tác hữu nghị với tỉnh Mogilev, Cộng hòa Belarus.

- Biên bản Hội nghị cấp cao thường niên năm 2014 giữa hai tỉnh Quảng Nam và Sê Koong.
(Đính kèm Danh mục)
IV. KIẾN NGHỊ VỚI BỘ NGOẠI GIAO
1. Tạo điều kiện thuận lợi cho lãnh đạo tỉnh tham gia các Đoàn công tác của lãnh đạo Đảng, Nhà nước tìm hiểu và xúc tiến thiết lập quan hệ hợp tác với các địa phương của các nước, các tổ chức quốc tế có tiềm năng hợp tác với tỉnh.

2. Đề nghị Bộ Ngoại giao chỉ đạo cơ quan đại diện ngoại giao của ta ở nước ngoài giới thiệu cho tỉnh các địa phương tương ứng của nước ngoài có tiềm năng và thế mạnh trên các lĩnh vực để tỉnh nghiên cứu xúc tiến thiết lập quan hệ hợp tác.
Đề nghị Bộ Ngoại giao ủy quyền cho các Đại sứ quán, Tổng Lãnh sự quán ta ở nước ngoài tham gia trực tiếp đối với các văn bản dự thảo thỏa thuận hợp tác giữa địa phương trong nước với địa phương nước ngoài (do Đại sứ quán, Tổng Lãnh sự quán sở tại giới thiệu). Ý kiến của Đại sứ quán, Tổng Lãnh sự quán được xem như là ý kiến của Bộ.

Trên đây là báo cáo tình hình ký kết, thực hiện các thỏa thuận quốc tế năm 2013, dự kiến kế hoạch thực hiện năm 2014, Ủy ban nhân dân tỉnh Quảng Nam kính báo cáo./.
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