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Tổng kết tình hình hoạt động đối ngoại năm 2012 và dự kiến 
chương trình hoạt động đối ngoại năm 2013
 


Phúc Công văn số 4038/BNG-VP ngày 02 tháng 11 năm 2012 của Bộ Ngoại giao về việc gửi báo cáo tổng kết tình hình hoạt động đối ngoại năm 2012, dự kiến chương trình hoạt động đối ngoại năm 2013, Uỷ ban nhân dân tỉnh Quảng Nam báo cáo như sau:

I. TÌNH HÌNH HOẠT ĐỘNG ĐỐI NGOẠI NĂM 2012
1. Kết quả đạt được trên các mặt ngoại giao chính trị, ngoại giao kinh tế, ngoại giao văn hóa và đối ngoại nhân dân:
a) Chính trị đối ngoại: Những hoạt động đối ngoại lớn của Đảng và Nhà nước được triển khai có hiệu quả tại tỉnh Quảng Nam, góp phần vào thành tích chung của cả nước và không ngừng nâng cao vị thế đối ngoại của địa phương. Trong năm, đã phối hợp với các cơ quan trung ương và chỉ đạo các Sở, Ban, ngành tại địa phương tổ chức đón tiếp thành công 33 đoàn khách, với 439 lượt khách quốc tế là các đoàn ngoại giao, các tổ chức quốc tế, các doanh nghiệp nước ngoài, các địa phương, các vùng, lãnh thổ trên thế giới có quan hệ hợp tác, hữu nghị với tỉnh... đặc biệt trong đó có các đoàn khách cấp cao có ý nghĩa quan trọng về chính trị, như: Tổng Bí thư, Chủ tịch nước CHDCND Lào; Bí thư Trung ương Đảng, Trưởng Ban Đối ngoại Đảng Cộng sản Cuba; Chủ nhiệm Ủy ban chống tham nhũng Thái Lan; Ủy viên Trung ương Đảng, Chủ tịch Hiệp hội Phụ nữ Lào; Thứ trưởng Bộ Ngoại giao các nước ASEAN; Bộ Tài chính Kế hoạch Hàn Quốc; Thứ trưởng Srilanka... góp phần vào việc mở rộng quan hệ đối ngoại, hội nhập quốc tế. Bên cạnh đó, không ngừng nâng cao quan hệ hợp tác toàn diện, hữu nghị với các tỉnh của CHDCND Lào và phát triển, mở rộng hợp tác, quan hệ trao đổi với các đối tác quốc tế quan trọng. Thẳng thắn, đấu tranh trực diện với các cá nhân và tổ chức nước ngoài nhằm làm rõ thiện chí cũng như chính sách nhất quán của Nhà nước Việt Nam đối với các vấn đề tôn giáo, dân chủ, nhân quyền, góp phần ổn định chính trị của địa phương.
b) Kinh tế đối ngoại: Có nhiều chuyển biến tích cực trong lĩnh vực hợp tác phát triển kinh tế địa phương. Bên cạnh việc phát huy nội lực, tỉnh Quảng Nam đã tích cực vận động các nguồn vốn bên ngoài để phát triển kinh tế xã hội. Mặc dù tình hình thế giới có nhiều khó khăn, song cũng chính trong giai đoạn này, tỉnh Quảng Nam thu hút được 9 dự án đầu tư FDI mới với số vốn đầu tư là 22.826.000 USD, 4 dự án tăng vốn với vốn đầu tư là 22.750.000 USD, tổng số vốn thu hút và tăng vốn: 45.576.000 USD. Dự án còn hiệu lực trên địa bàn tỉnh Quảng Nam là 90 dự án với tổng vốn đầu tư là 5,154 tỷ USD. Trong đó UBND tỉnh Quảng Nam cấp 54 dự án với tổng vốn đầu tư là 627,9 triệu USD; Ban Quản lý khu Công nghiệp cấp 16 dự án với tổng vốn là 315,6 triệu USD; Ban Quản lý Khu KTM  Chu Lai cấp 20 dự án với tổng vốn đầu tư đăng ký là 4,210 tỷ USD.
Phê duyệt cho phép tiếp nhận 77 chương trình, dự án của các tổ chức phi chính phủ nước ngoài tài trợ với tổng số tiền viện trợ là 206,6 tỷ đồng; cho phép 85 đoàn với 632 lượt khách, chuyên gia nước ngoài đến thăm và làm việc với các địa phương về các chương trình, dự án do các tổ chức phi chính phủ nước ngoài tài trợ; cho phép 12 đoàn tình nguyện viên với 88 lượt người đến hỗ trợ từ thiện, nhân đạo.
c) Văn hoá đối ngoại: Nhiều hoạt động giao lưu, giới thiệu hình ảnh, con người, văn hóa  Quảng Nam đã được triển khai hiệu quả như Lễ hội giao lưu Hội An- Nhật Bản lần thứ X, tổ chức thành công các buổi giao lưu biểu diễn nghệ thuật tại tỉnh và cử đoàn Nghệ thuật Quảng Nam đi biểu diễn ở Thành phố Osan, Hàn Quốc... đã góp phần quảng bá hình ảnh, con người, văn hóa của tỉnh nhà đến bạn bè thế giới. Các dự án trùng tu di sản thế giới cũng được đặc biệt quan tâm và triển khai hiệu quả với sự giúp đỡ của Đại sứ quán Italia và các tổ chức quốc tế. Đặc biệt, việc tổ chức định kỳ Lễ hội “Quảng Nam - Hành trình di sản” với sự tham gia của nhiều nước trên thế giới đã góp phần tích cực trong việc tạo dựng hình ảnh của Quảng Nam đối với bạn bè quốc tế; Năm 2012, lượng khách du lịch quốc tế đến Quảng Nam ước đạt 1.383.000 lượt khách, tăng 7,5 % so với cùng kỳ năm 2011.
d) Giáo dục và y tế: Trong năm qua, nhiều cán bộ công chức của tỉnh đã được cử đi học, đào tạo tại nước ngoài thông qua các chương trình hợp tác song phương, đa phương. Với việc thành lập Trung tâm Phát triển nguồn nhân lực chất lượng cao tỉnh Quảng Nam (theo Quyết định số 2775/QĐ-UBND ngày 24/08/2012) đã tích cực hỗ trợ thúc đẩy các quan hệ hợp tác đào tạo, trao đổi và giao lưu nhằm đào tạo nguồn nhân lực chất lượng cao cho sự nghiệp công nghiệp hóa, hiện đại hoá và phát triển kinh tế xã hội của tỉnh trong xu thế hội nhập quốc tế; trong 02 tháng đầu đi vào triển khai hoạt động Trung tâm đã ký kết hợp tác đào tạo nguồn nhân lực chất lượng cao của Quảng Nam với Trường Đại học Portland (Bang Oregon, Hoa Kỳ) mở ra nhiều triển vọng cho nguồn nhân lực của tỉnh. Công tác đầu tư hệ thống chăm sóc sức khỏe cho nhân dân được quan tâm, chú trọng, đặc biệt trong việc tranh thủ sự hợp tác, viện trợ từ các nguồn lực bên ngoài, hợp tác tích cực với các tổ chức chính phủ và phi chính phủ của nhiều nước để tranh thủ sự hỗ trợ về kỹ thuật chuyên môn hiện đại, trang thiết bị và cơ sở vật chất cần thiết. Đáng chú ý, công trình Bệnh viện Đa khoa Trung ương Quảng Nam do Chính phủ và nhân dân Hàn Quốc tài trợ (thông qua Tổ chức KOICA) đã được khánh thành và đi vào hoạt động từ tháng 7 năm 2012, góp phần đảm bảo việc chăm sóc sức khỏe nhân dân và giảm tải cho Bệnh viện Đa khoa tỉnh.
e) Công tác đối ngoại nhân dân: đã có những chuyển biến tích cực và đạt được nhiều kết quả, góp phần quan trọng vào việc giữ vững môi trường hòa bình, ổn định, mở rộng quan hệ hữu nghị, hợp tác, tạo điều kiện quốc tế thuận lợi cho công cuộc đổi mới, công nghiệp hóa và hiện đại hóa đất nước, xây dựng và bảo vệ Tổ quốc, nâng cao vị thế và uy tín của tỉnh nhà trên trường quốc tế, góp phần xây dựng lòng tin và hiểu biết lẫn nhau giữa nhân dân Việt Nam nói chung và nhân dân tỉnh Quảng Nam nói riêng với bạn bè quốc tế. Lực lượng tham gia hoạt động đối ngoại nhân dân trên địa bàn tỉnh không ngừng được mở rộng, phát triển nhanh về số lượng và được nâng cao một bước về chất lượng. Trong năm 2012, Liên hiệp các tổ chức hữu nghị tỉnh đã tiếp, đón nhiều đoàn khách nước ngoài đến từ các nước và vùng lãnh thổ như: Lào, Hàn Quốc, Nhật Bản, Ấn Độ,  Ireland, New Zealand, Úc, Canada, Anh, Mỹ, Hồng Kông, Malaysia, Trung Quốc... đến thăm, làm việc.
2. Công tác lãnh sự; quản lý hội nghị, hội thảo có yếu tố nước ngoài:

a) Công tác quản lý xuất cảnh của cán bộ công chức: Trong năm 2012, tỉnh Quảng Nam đã ra quyết định cho phép 189 đoàn ra với 764 lượt cán bộ đi công tác nước ngoài, trong đó có 17 đoàn do Thường trực Tỉnh uỷ, HĐND, UBND tỉnh làm trưởng đoàn đi thăm, làm việc, xúc tiến đầu tư, mở rộng quan hệ quốc tế với các nước. Về mục đích đi nước ngoài: 80/189 đoàn đi nước ngoài với mục đích thăm quan, khảo sát, học tập kinh nghiệm, chiếm 42,3%; 60 đoàn đi thăm làm việc, tham dự hội nghị, hội thảo, chiếm 31,7%; 16 đoàn đi tham gia quảng bá, xúc tiến đầu tư chiếm 8,5% và 21 đoàn đi học tập ngắn hạn, dài hạn tại nước ngoài, chiếm 17,5%. Về kinh phí đi nước ngoài, 49% các đoàn đi bằng tài trợ của đơn vị mời, 16,5% các đoàn đi bằng ngân sách nhà nước, 28,1% đoàn đi bằng kinh phí sự nghiệp của  đơn vị; khoảng 6% các đoàn có đóng góp kinh phí cá nhân để tổ chức đoàn. Các đoàn công tác đã chấp hành các quy định pháp luật khi đi công tác nước ngoài khá nghiêm túc. 
b) Công tác quản lý nhập cảnh người nước ngoài: Đến thời điểm báo cáo, đã cho phép cấp visa nhập cảnh cho 13 lượt người. Mục đích nhập cảnh nhằm hỗ trợ dự án, tham gia lao động tình nguyện, tham gia đánh giá dự án, tham dự Hội nghị, triển khai các hoạt động nhân đạo phi lợi nhuận…

c) Quản lý phóng viên nước ngoài: Trong năm, có 23 đoàn với 142 phóng viên nước ngoài đến hoạt động trên địa bàn tỉnh Quảng Nam. Nội dung chủ yếu của các đoàn là chụp ảnh, đưa tin và ghi hình các danh lam, thắng cảnh, cảnh sinh hoạt của người dân địa phương; tìm hiểu về văn hoá ẩm thực Quảng Nam; các đoàn đến hoạt động, tác nghiệp đều tuân thủ nghiêm túc các nội quy, quy định của địa phương cũng như của Nhà nước.

d) Quản lý Hội nghị, hội thảo có yếu tố nước ngoài : Cho phép tổ chức 04 hội thảo có yếu tố nước ngoài trên địa bàn tỉnh, với 368 lượt người tham dự, trong đó 275 người Việt Nam. Nội dung hội thảo tập trung vào lĩnh vực y tế, giáo dục, môi trường... Ngoài ra, các cơ quan chức năng đã kịp thời chấn chỉnh các đơn vị không tuân thủ các quy định của nhà nước về tổ chức hội nghị, hội thảo quốc tế.
(Có văn bản báo cáo cụ thể riêng)
 đ) Cấp phép vào khu vực biên giới: Trong năm, đã cho phép 02 đoàn nước ngoài vào hoạt động tại khu vực biên giới, thành phần chủ yếu là các chuyên gia, phóng viên, tổ chức phi chính phủ đến thăm, kiểm tra hoạt động của dự án, đi thực địa, khảo sát, nghiên cứu về thiên nhiên, chất độc dioxin. 
e) Gia hạn thị thực : Đã giải quyết thủ tục xin gia hạn thị thực cho 520 lượt người. Phần lớn các trường hợp xin gia hạn thị thực là lưu học sinh Lào; các chuyên gia của các tổ chức NGO, chuyên gia của các dự án Phát triển nông thôn, tình nguyện viên nước ngoài... 

g) Hoạt động tìm kiếm người Mỹ mất tích (MIA):Được sự cho phép của Chính phủ Việt Nam, Cơ quan MIA Việt Nam và Văn phòng MIA Mỹ tại Hà Nội tổ chức khảo sát, tìm kiếm chung MIA các đợt:  điều tra MIA đợt 106 tại xã Tr’ Hy huyện Tây Giang, đợt 107 tổ chức các hoạt động khai quật các vụ 1486, 1171b và điều tra vụ 0464 tại các huyện Nông Sơn, Phước Sơn và Đại Lộc, đợt 108 tổ chức các hoạt động khai quật các vụ tại các huyện Đại Lộc, Điện Bàn; tổ chức các hoạt động MIA của đoàn công tác MIA Hoa Kỳ tại Hà Nội đến thăm các vụ khai quật trên địa bàn. Các hoạt động trên được đảm bảo an toàn về tính mạng và tài sản của người tham gia và an ninh trật tự trên địa bàn. 

h) Về công tác người Việt Nam ở nước ngoài : Thực hiện Nghị quyết 36/NQ-TW ngày 26/3/2004 của Bộ Chính trị và Chỉ thị 19/2008/CT-TTg của Thủ tướng Chính phủ, trong những năm qua tỉnh Quảng Nam luôn xem công tác vận động người Việt Nam ở nước ngoài, đặc biệt là chuyên gia, trí thức kiều bào, là một nhiệm vụ quan trọng nhằm phát huy sức mạnh đại đoàn kết dân tộc, góp phần vào sự nghiệp phát triển kinh tế và xã hội của tỉnh nhà. Để cụ thể hóa nghị quyết và chỉ thị trên của Trung ương, UBND tỉnh ban hành Quyết định số 1991/QĐ-UBND ngày 18/6/2012 về Quy chế phối hợp công tác quản lý và vận động người Việt Nam ở nước ngoài trên địa bàn tỉnh Quảng Nam, từ đó công tác vận động, hướng dẫn, quản lý kiều bào được tổ chức thống nhất, thông suốt và đạt hiệu quả hơn trên địa bàn.  
3. Tình hình ký kết và thực hiện thỏa thuận quốc tế 

Trong năm 2012, nhìn chung, số lượng Thỏa thuận quốc tế mà tỉnh ký kết với các địa phương, đối tác nước ngoài không nhiều (08 Thỏa thuận quốc tế), tuy nhiên đều mang ý nghĩa thiết thực, góp phần mở rộng mối quan hệ hợp tác, giao lưu giữa tỉnh với các địa phương nước ngoài, vận động được các nguồn ODA phục vụ cho việc phát triển kinh tế - xã hội của địa phương. Dự kiến trong năm 2013, tỉnh sẽ tham gia ký kết hoặc ủy quyền cho các cơ quan, địa phương thuộc tỉnh ký kết và thực hiện khoảng 10 Thỏa thuận quốc tế trong các lĩnh vực khác nhau như: thiết lập quan hệ hợp tác hữu nghị với các địa phương, đối tác nước ngoài, thỏa thuận tài trợ nguồn vốn ODA,...

4. Công tác quản lý các hoạt động đối ngoại tại địa phương
Trong những năm qua, công tác quản lý các hoạt động đối ngoại tại địa phương tiếp tục được thực hiện theo Quy chế quản lý thống nhất các hoạt động đối ngoại ban hành kèm theo Quyết định số 295-QĐ/TW ngày 23/3/2010 của Bộ Chính trị khóa X, Quyết định số 67/2011/QĐ-TTg ngày 12 tháng 12 năm 2011 của Thủ tướng Chính phủ về việc ban hành Quy chế quản lý thống nhất các hoạt động đối ngoại của Uỷ ban nhân dân các tỉnh, thành phố trực thuộc Trung ương,  Quyết định số 29-QĐ/TU ngày 23/11/2010 của Tỉnh ủy Quảng Nam ban hành quy chế thống nhất các hoạt động đối ngoại trên địa bàn tỉnh; UBND tỉnh ban hành Quyết định số 29/2012/QĐ-UBND ngày 19/11/2012 Quy định về tổ chức triển khai, thực hiện các hoạt động đối ngoại trên địa bàn tỉnh Quảng Nam, do đó đã giảm được tình trạng chồng chéo giữa các cơ quan chuyên môn trong triển khai các hoạt động đối ngoại, việc phối hợp xử lý một số vấn đề nảy sinh trong quản lý các đoàn nước ngoài đến địa phương, việc trao đổi thông tin hai chiều giữa địa phương với Bộ Ngoại giao, các Cơ quan đại diện Việt Nam ở nước ngoài và giữa các địa phương với nhau đã được thực hiện thông suốt, hiệu quả hơn trước. Công tác chỉ đạo, điều hành được thực hiện thống nhất trong hoạt động  đối ngoại tại các địa phương; việc phân công, phân nhiệm rõ ràng, đề cao vai trò chủ động của các cấp, các ngành trong việc thực hiện chức năng, nhiệm vụ được giao có liên quan đến đối ngoại, mặt khác bảo đảm sự giám sát, kiểm tra chặt chẽ và thực hành tiết kiệm, chống lãng phí trong hoạt động đối ngoại được đảm bảo. 
5. Công tác kiện toàn cơ cấu tổ chức, bộ máy ngoại vụ địa phương
Tiếp tục kiện toàn cơ cấu tổ chức, bộ máy ngoại vụ địa phương theo Thông tư liên tịch số 02/2009/TTLT-BNG-BNV ngày 27 tháng 5 năm 2009 của Bộ Ngoại giao và Bộ Nội vụ về việc hướng dẫn chức năng, nhiệm vụ, quyền hạn và cơ cấu tổ chức của Sở Ngoại vụ thuộc Ủy ban Nhân dân cấp tỉnh, Ủy ban Nhân dân tỉnh đã có Quyết định số 33/QĐ-UBND ngày 15/10/2009 Quy định chức năng, nhiệm vụ, quyền hạn và cơ cấu tổ chức của Sở Ngoại vụ tỉnh Quảng Nam. Trong những năm qua, Sở Ngoại vụ Quảng Nam đã từng bước kiện toàn, củng cố tổ chức bộ máy theo đúng các văn bản chỉ đạo liên quan. Hiện tại, Sở Ngoại vụ tỉnh có 5 phòng, gồm: Văn phòng, Thanh tra, Phòng Lễ tân, lãnh sự và Thông tin đối ngoại, Phòng Biên giới và Hợp tác quốc tế, Phòng Việt kiều - Phi chính phủ nước ngoài và Trung tâm Tư vấn và Phục vụ đối ngoại. Nhằm đáp ứng yêu cầu nhiệm vụ và tình hình thực tiễn của địa phương về công tác tiếp nhận hồ sơ chứng nhận lãnh sự, hợp pháp hóa lãnh sự, UBND tỉnh đang xem xét bổ sung biên chế và cơ sở vật chất để thực hiện nhiệm vụ theo ủy quyền của Bộ Ngoại giao.
II. THUẬN LỢI VÀ KHÓ KHĂN

1. Thuận lợi
Là một địa phương nằm trong vùng kinh tế trọng điểm miền Trung, tỉnh Quảng Nam có những lợi thế về mặt địa lý, tài nguyên, cảnh quan thiên nhiên, và chất lượng nguồn nhân lực. Ngoài ra, tỉnh còn là nơi bảo tồn, gìn giữ các di sản văn hóa được UNESCO công nhận và xếp hạng di sản thế giới, hằng năm thu hút hàng triệu lượt khách trong và ngoài nước đến thăm quan, du lịch và tìm hiểu về công tác bảo tồn, trùng tu. Bên cạnh đó, với những cơ chế thông thoáng, năng động của tỉnh đã thu hút ngày càng nhiều các nhà đầu tư nước ngoài đến tìm hiểu cơ hội đầu tư tại tỉnh.

Công tác đối ngoại luôn được sự quan tâm, chỉ đạo sâu sát của các cơ quan Trung ương và lãnh đạo địa phương về các định hướng hoạt động đối ngoại nên trong thời gian qua các hoạt động đối ngoại của địa phương diễn ra hết sức thuận lợi góp phần đáng kể vào sự nghiệp phát triển kinh tế-xã hội của tỉnh nhà.

Đội ngũ cán bộ làm công tác đối ngoại nhiệt tình, ham học hỏi, tâm huyết vì sự phát triển của Quảng Nam.

2. Khó khăn
Bên cạnh những kết quả đạt được, công tác quản lý nhà nước trên lĩnh vực đối ngoại tại địa phương vẫn còn gặp một số khó khăn, tồn tại sau:

Hạ tầng kinh tế- xã hội của tỉnh còn hạn chế so với một số tỉnh, thành phố khác, vì vậy việc thu hút các nguồn vốn đầu tư nước ngoài chưa tương xứng với tiềm năng của tỉnh.

Công tác nắm thông tin về đối tác như chính sách, cơ chế tài trợ...chưa được thực hiện tốt dẫn đến phương thức vận động đôi lúc chưa kịp thời và phù hợp.

Đội ngũ cán bộ ngoại vụ chưa được đồng đều, số được đào tạo bài bản về kỹ năng, nghiệp vụ đối ngoại chưa nhiều. Hơn nữa, nguồn kinh phí dành cho việc đào tạo, bồi dưỡng cán bộ, công chức còn hạn chế nên chưa thể bố trí cho CB,CC,VC làm công tác ngoại vụ, biên giới tham gia các khoá đào tạo, nâng cao trình độ chuyên môn nghiệp vụ ngắn và trung hạn do Bộ Ngoại giao tổ chức tại Hà Nội hoặc TP. Hồ Chí Minh.
Hoạt động lễ tân đón tiếp các đoàn khách quốc tế có bước phát triển đáng kể, song vẫn còn bị động, chưa toàn diện. Bên cạnh đó, công tác nắm bắt thông tin về các đối tác còn hạn chế, gây khó khăn cho công tác đánh giá đối tác và tổng hợp báo cáo; chất lượng tham mưu cho lãnh đạo tỉnh trong đón tiếp và đàm phán với các đối tác chưa cao. 

Công tác vận động người Việt Nam ở nước ngoài còn hạn chế, chỉ tập trung chủ yếu vào đội ngũ kiều bào trí thức hoặc có tên tuổi, do đó chưa phát huy được một cách đầy đủ tiềm năng và nguồn lực của kiều bào gốc Quảng Nam vào công cuộc phát triển kinh tế-xã hội của địa phương.

Công tác quản lý hoạt động của các tổ chức PCPNN trên địa bàn gặp nhiều khó khăn do chưa có chế tài cụ thể đối với các tổ chức hoạt động không có giấy phép, hoặc đã có giấy phép nhưng không tuân thủ nghiêm túc các quy định của Nhà nước. Việc tăng cường hợp tác, cung cấp thông tin nhằm giới thiệu các nhu cầu của tỉnh với các tổ chức phi chính phủ nước ngoài và các tổ chức tài trợ (như xây dựng các bản tin nhanh, tổ chức các hình thức hội thảo, tổ chức các đoàn trong nước và ra nước ngoài nhằm tìm hiểu trực tiếp về tổ chức, phương thức hoạt động của các tổ chức PCPNN...) chưa được triển khai thường xuyên do thiếu kinh phí và cơ chế phối hợp giữa các cơ quan quản lý hoạt động PCPNN liên quan. 

Công tác biên phiên dịch tuy đã có nhiều biến chuyển, nhưng đội ngũ cán bộ phiên dịch giỏi còn thiếu, ảnh hưởng không nhỏ đến chất lượng biên, phiên dịch.

III. PHƯƠNG HƯỚNG, NHIỆM VỤ NĂM 2013
1. Phương hướng
Phát huy những thành quả đối ngoại đạt được trong năm 2012, tiếp tục thực hiện một cách nhất quán đường lối đối ngoại đã được thông qua tại Đại hội XI Đảng Cộng sản Việt Nam: “độc lập, tự chủ, hòa bình, hợp tác và phát triển; đa phương hóa, đa dạng hóa quan hệ, chủ động và tích cực hội nhập quốc tế; nâng cao vị thế của đất nước; vì lợi ích quốc gia, dân tộc, vì một nước Việt Nam xã hội chủ nghĩa giàu mạnh; là bạn, đối tác tin cậy và thành viên có trách nhiệm trong cộng đồng quốc tế, góp phần vào sự nghiệp hòa bình, độc lập dân tộc, dân chủ và tiến bộ xã hội trên thế giới. Hợp tác bình đẳng, cùng có lợi với tất cả các nước trên cơ sở những nguyên tắc cơ bản của Hiến chương Liên hợp quốc và luật pháp quốc tế”; thực hiện Nghị quyết Đại hội XX Đảng bộ tỉnh Quảng Nam, đề ra nhiệm vụ về đối ngoại: tăng cường công tác đối ngoại, hợp tác giao lưu văn hóa, du lịch với các tổ chức quốc tế và một số vùng, địa phương nước ngoài tạo môi trường thuận lợi phát triển kinh tế, du lịch, giao lưu văn hóa…”. Để thực hiện thành công chủ trương này, trên cơ sở tiềm năng, thế mạnh của một trong những tỉnh có thế mạnh về văn hoá, du lịch, khoáng sản, đầu tư... cần thực hiện các nội dung sau:

a) Tiếp tục đổi mới tư duy, quán triệt sâu sắc nội dung, nhiệm vụ của đường lối, chính sách mà Nghị quyết Đại hội Đảng lần thứ X, XI; Nghị quyết Đại hội Đảng bộ tỉnh lần thứ XX và chiến lược phát triển kinh tế-xã hội của tỉnh đề ra; tăng cường tính chủ động, sáng tạo và hiệu quả trong hoạt động đối ngoại; tích cực triển khai các hoạt động đối ngoại một cách có trọng tâm, trọng điểm, phối hợp chặt chẽ và hài hoà giữa các kênh đối ngoại của Đảng, Nhà nước và nhân dân, giữa ngoại giao song phương và ngoại giao đa phương, giữa ngoại giao chính trị, ngoại giao kinh tế, ngoại giao văn hoá và công tác về người Việt Nam ở nước ngoài, góp phần giữ vững môi trường, tạo điều kiện thuận lợi cho phát triển kinh tế đất nước và địa phương. 

b) Trong bối cảnh nước ta đã hội nhập sâu hơn và thực chất hơn vào kinh tế thế giới và khu vực, công tác đối ngoại địa phương cần chủ động nắm bắt thời cơ, đẩy lùi và giảm thiểu những tác động không thuận mà quá trình này tạo ra. 

c) Tiếp tục củng cố và mở rộng quan hệ hợp tác nhiều mặt với các địa phương kết nghĩa, các nước láng giềng, khu vực, các nước lớn và các đối tác quan trọng nhằm tăng cường sự hiểu biết lẫn nhau, tranh thủ tiềm năng, thế mạnh của mỗi bên để thúc đẩy phát triển kinh tế - xã hội, đặc biệt chú trọng thắt chặt quan hệ hợp tác với Lào trên mọi lĩnh vực và quan hệ hợp tác nhiều mặt với các nước trong khu vực. 

d) Đẩy mạnh hơn nữa công tác ngoại giao phục vụ kinh tế để công tác này thực sự trở thành nhiệm vụ trọng tâm và mang lại hiệu quả lớn hơn, nhằm thu hút tối đa các nguồn lực bên ngoài phục vụ cho sự nghiệp phát triển của tỉnh. Ngoại giao phải chủ động hơn nữa để góp phần vào mở rộng thị trường, gia tăng hợp tác viện trợ, nhất là đón đầu làn sóng đầu tư mới, hỗ trợ đắc lực cho các doanh nghiệp trong hợp tác với các đối tác nước ngoài. 

đ) Tăng cường xúc tiến, kêu gọi đầu tư trực tiếp nước ngoài (FDI), tranh thủ sự trợ giúp của chính phủ các nước, các tổ chức quốc tế và tổ chức phi chính phủ thông qua các nguồn viện trợ ODA, NGO để phát triển cơ sở hạ tầng nông thôn, đô thị, phòng chống và giảm nhẹ thiên tai, ứng phó với biến đổi khí hậu. 

e) Tích cực hợp tác chặt chẽ với các tổ chức phi chính phủ, chính phủ để thực hiện chương trình xoá đói giảm nghèo, phát triển và nâng cao chất lượng giáo dục, y tế, tăng thu nhập cho người dân, đặc biệt là phụ nữ và trẻ em ở những vùng khó khăn; tranh thủ sự trợ giúp của các chính phủ, các tổ chức quốc tế; tổ chức phi chính phủ, chính phủ để bảo tồn, phát huy giá trị văn hoá vật thể, phi vật thể. Kêu gọi sự hợp tác và giúp đỡ trong việc giải quyết các hậu quả của chiến tranh như: trợ giúp nạn nhân chất độc da cam, phục hồi rừng, dò tìm, xử lý bom mìn để giải phóng đất đai phục vụ phát triển kinh tế xã hội.
g) Tăng cường công tác quản lý nhà nước về biên giới, theo dõi việc phân giới, cắm mốc với các tỉnh của nước bạn Lào, kịp thời giải quyết các vấn đề nảy sinh về biên giới lãnh thổ trên tinh thần bảo vệ vững chắc chủ quyền quốc gia và toàn vẹn lãnh thổ, duy trì cục diện quan hệ ổn định với các nước liên quan, góp phần củng cố môi trường hòa bình, ổn định ở khu vực.

h) Tiếp tục đẩy mạnh việc thực hiện Nghị quyết của Bộ Chính trị và Chương trình hành động của Chính phủ về công tác đối với người Việt Nam ở nước ngoài trong giai đoạn mới.

i) Đẩy mạnh và nâng cao hiệu quả công tác thông tin tuyên truyền và văn hoá đối ngoại, tăng cường sự hiểu biết lẫn nhau, sự hợp tác và tình hữu nghị giữa nhân dân Quảng Nam với nhân dân các nước.
2. Nhiệm vụ
a) Xây dựng các chương trình hoạt động đối ngoại lớn của tỉnh năm 2013, chú trọng triển khai mạnh mẽ lĩnh vực ngoại giao kinh tế, văn hoá.

b) Tiếp tục nghiên cứu ban hành, sửa đổi, bổ sung, hoàn thiện các văn bản quy phạm pháp luật trong công tác quản lý nhà nước về đối ngoại trên cơ sở cụ thể hóa các Nghị định, Thông tư, Chỉ thị của Trung ương, Chính phủ và các Bộ, Ngành  phù hợp với thực tiễn địa phương. 

c) Xây dựng, phối hợp chặt chẽ với Bộ Ngoại giao, các Bộ ngành liên quan, cơ quan đại diện ngoại giao Việt Nam ở nước ngoài…triển khai chương trình hành động thực hiện Chỉ thị số 41-CT/TW ngày 16/4/2010 của Ban Bí thư về tăng cường công tác ngoại giao kinh tế trong thời kỳ mới, đẩy mạnh công nghiệp hóa, hiện đại hóa đất nước.  

d) Rà soát, đánh giá lại các mối quan hệ hợp tác với các địa phương, vùng lãnh thổ của các nước trên thế giới. Tổ chức theo dõi, đốc thúc việc thực hiện các nội dung đã ký kết trong biên bản ghi nhớ giữa tỉnh Quảng Nam với các địa phương kết nghĩa. Đề xuất hướng củng cố, tăng cường và phát huy hiệu quả các mối quan hệ. 

đ) Tiếp tục vận động sự tài trợ của các tổ chức phi chính phủ với việc thực hiện các chương trình mục tiêu lớn của Chính phủ và của địa phương như xoá đói giảm nghèo, công nghiệp hoá, hiện đại hoá nông nghiệp, nông thôn, phổ cập giáo dục, chăm sóc sức khoẻ, tăng thu nhập cho người dân, bình đẳng giới và vì sự tiến bộ của phụ nữ, chương trình dân số, kế hoạch hoá gia đình, chăm sóc, bảo vệ trẻ em...Kêu gọi sự hợp tác và giúp đỡ trong việc bảo tồn, phát huy giá trị văn hoá vật thể, phi vật thể; giải quyết các hậu quả của chiến tranh phục vụ phát triển kinh tế xã hội.

e) Tích cực thúc đẩy ngoại giao văn hóa thông qua việc tổ chức thành công các sự kiện văn hóa ngoại giao; tổ chức thành công Lễ hội “Quảng Nam - Hành trình di sản” lần thứ V và các sự kiện khác diễn ra trên địa bàn và nước ngoài phục vụ công tác tuyên truyền, quảng bá.  

g) Tăng cường giao lưu quốc tế cho đối tượng thanh thiếu niên nhằm tăng cường hiểu biết và phát triển mối quan hệ hợp tác quốc tế, xây dựng tình đoàn kết, hữu nghị, hoà bình cho thế hệ trẻ.
(Có các bảng phụ lục thống kê kèm theo)

IV. KIẾN NGHỊ, ĐỀ XUẤT
Nhằm góp phần triển khai các hoạt động đối ngoại một cách toàn diện và hiệu quả trong những năm tới, chúng tôi xin đưa ra một số đề xuất và kiến nghị sau:
1. Kính đề nghị Bộ, ngành liên quan sớm ban hành Thông tư hướng dẫn Nghị định 12/2012/NĐ-CP ngày 01/03/2012 của Chính phủ về đăng ký và quản lý hoạt động của các tổ chức phi chính phủ nước ngoài tại Việt Nam để việc quản lý hoạt động của các tổ chức PCPNN của địa phương được thuận lợi, chặt chẽ hơn. 

2. Quan tâm đẩy mạnh việc đào tạo, bồi dưỡng, nâng cao trình độ cho đội ngũ cán bộ làm công tác đối ngoại tại địa phương; tạo điều kiện để đội ngũ này có cơ hội tham gia các khoá học nâng cao trình độ chuyên môn nghiệp vụ về: Công tác lễ tân nhà nước, kỹ năng biên – phiên dịch, kỹ năng viết và quản lý dự án viện trợ, kỹ năng đàm phán, chủ trì các hội nghị, diễn đàn quốc tế, luật quốc tế... đồng thời khai thác và phân bổ hợp lý các suất học bổng của Chính phủ các nước để nâng cao trình độ, năng lực, ngoại ngữ... cho các cán bộ ngoại vụ địa phương, nhằm xây dựng một đội ngũ cán bộ ngoại vụ địa phương thực sự là cánh tay nối dài của Bộ Ngoại giao, góp phần thực hiện thắng lợi mục tiêu công nghiệp hoá, hiện đại hoá đất nước. 

3. Tư vấn cho tỉnh Quảng Nam những định hướng phát triển kinh tế và kinh tế đối ngoại, đặc biệt là quảng bá, kêu gọi các dự án đầu tư vào Khu kinh tế mở Chu Lai và các khu công nghiệp khác trên địa bàn. Đồng thời, hỗ trợ cho tỉnh trong việc tăng cường xúc tiến đầu tư tại các thị trường tiềm năng ở khu vực và trên thế giới.

4. Trong xu thế hội nhập kinh tế hiện nay, các tỉnh, thành phố đều tích cực chủ động trong công tác kêu gọi đầu tư, phát triển kinh tế và trên thực tế, ngày càng có nhiều đối tác nước ngoài trực tiếp đến tìm hiểu cơ hội đầu tư hợp tác tại các địa phương. Tại Bộ Ngoại giao đã thành lập Trung tâm Thông tin Kinh tế và bộ phận Thương vụ tại các cơ quan đại diện ngoại giao Việt Nam ở nước ngoài. Tuy nhiên, sự phối hợp, hỗ trợ thông tin giữa các cơ quan này với địa phương còn rất hạn chế. Do đó, để đảm bảo có đầy đủ thông tin, tham mưu hiệu quả cho UBND các tỉnh, thành phố về tư cách pháp nhân, năng lực pháp lý - tài chính của các nhà đầu tư nước ngoài, cần thiết có sự phối hợp hỗ trợ chặt chẽ giữa Trung tâm Thông tin Kinh tế Bộ Ngoại giao và bộ phận Thương vụ tại các cơ quan đại diện ngoại giao Việt Nam ở nước ngoài với bộ phận Kinh tế Đối ngoại thuộc các Sở, Phòng, Ban Ngoại vụ địa phương nhằm phát huy hơn nữa chức năng ngoại giao phục vụ kinh tế ở cấp địa phương.

5. Nhằm thực hiện tốt công tác an ninh đối ngoại trên địa bàn, chủ động xây dựng kế hoạch, chương trình hoạt động của đoàn vào, UBND tỉnh kính đề nghị Bộ Ngoại giao thường xuyên có sự chỉ đạo, phối hợp chặt chẽ hơn nữa, sớm cung cấp thông tin về đoàn, đối với những đoàn nhạy cảm cần chỉ đạo cụ thể, thông báo những vấn đề cần lưu ý để chủ động trong công tác quản lý khi đoàn đến hoạt động tại địa phương.
Trên đây là báo cáo tổng kết tình hình hoạt động đối ngoại của tỉnh Quảng Nam năm 2012 và phương hướng hoạt động đối ngoại năm 2013, UBND tỉnh Quảng Nam kính báo cáo./.
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