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	BÁO CÁO 

Tình hình triển khai xây dựng và nguồn vốn đầu tư Dự án tổng thể sắp xếp dân cư, phòng tránh và giảm nhẹ thiệt hại thiên tai ven biển tỉnh Quảng Nam




Kính gửi:  Ủy ban Thường vụ Quốc hội 

Vùng ven biển tỉnh Quảng Nam trải dài hơn 125 km bờ biển, với 30 xã thuộc 6 huyện, thành phố, có thể nói đây là khu vực trọng điểm của tỉnh Quảng Nam, giữ vai trò động lực thúc đẩy các khu vực lân cận trong và ngoài tỉnh phát triển. Tuy nhiên, cơ sở hạ tầng ở đây còn yếu kém, giao thông cách trở, đất đai trong khu vực đa số là đất cát hoang hóa bạc màu, khô cằn không thể canh tác được, trong khi đó lâu nay luôn đối mặt với thiên tai. Không có cơn bão nào đi qua đây mà không gây những thiệt hại lớn lao, những đau thương, mất mát cho những làng quê ven biển tỉnh nhà.

Xuất phát từ thực tế trên, ngày 28/12/2007, Thủ tướng Chính phủ chấp thuận chủ trương đầu tư Dự án Tổng thể sắp xếp dân cư, phòng tránh và giảm nhẹ thiệt hại thiên tai ven biển tỉnh Quảng Nam tại Công văn số 2019/TTg-NN. UBND tỉnh phê duyệt dự án tại Quyết định số 1747/QĐ-UBND ngày 21/5/2008 với tổng mức vốn đầu tư là 3.679 tỷ đồng, trong đó Ngân sách Trung ương hỗ trợ có mục tiêu 800 tỷ đồng, gồm có 39 dự án thành phần (có danh mục kèm theo). Mục tiêu dự án là di dời, sắp xếp lại hơn 10 nghìn hộ dân thuộc 15 xã, phường thuộc 5 huyện, thành phố vùng ven biển của tỉnh và xây dựng cơ sở hạ tầng các khu định cư tập trung có mức độ an toàn cao hơn, mở rộng và phát triển không gian đô thị, hiện đại hoá nông thôn, đồng thời sau khi dự án hoàn thành, tiềm năng quỹ đất ven biển tỉnh sẽ được khơi dậy, phát huy tối đa lợi thế và kích cầu đầu tư trên 15.000 ha đất của vùng ven biển, tạo điều kiện thuận lợi cho việc xúc tiến đầu tư, triển khai các dự án đầu tư khu đô thị, du lịch biển có quy mô lớn để thúc đẩy phát triển kinh tế - xã hội, văn hoá, du lịch trong tỉnh, tạo việc làm cho hàng chục ngàn lao động tại địa phương. 
Thực hiện chủ trương trên, từ năm 2009 đến nay, Tỉnh đã tập trung chỉ đạo giải phóng mặt bằng và triển khai thực hiện giai đoạn 1 của dự án, với số vốn đã đã thực hiện 588 tỷ đồng, trong đó nguồn vốn ngân sách Trung ương hỗ trợ có mục tiêu 120 tỷ đồng, huy động thêm nguồn vốn ngân sách của địa phương 468 tỷ đồng. Một số công trình như các tuyến giao thông mới, các khu định cư mới đã hình thành và đã di dời được một bộ phận cư dân ven biển trong vùng đến nơi ở mới an toàn; đồng thời hiện có một số nhà đầu tư lớn đã đến nghiên cứu đầu tư và mong muốn dự án sớm hoàn thành tạo quỹ đất ven biển để triển khai các dự án khu đô thị du lịch. Qua điều tra xã hội học, đại bộ phận người dân trong vùng dự án đều rất hoan nghênh và đồng thuận, cũng như các nhà đầu tư đánh giá rất cao hiệu quả đầu tư của dự án. 
Hiện nay, tất cả các công trình đầu tư đang thực hiện dỡ dang, nhu cầu vốn đầu tư năm 2011 và các năm tiếp theo rất lớn. Nếu không có đủ vốn để tiếp tục thực hiện thì hệ quả xảy ra là không thể sắp xếp, di dời dân cư ở vùng sạt lở ven sông, ven biển đến nơi ở an toàn như mục tiêu dự án đề ra.
Quảng Nam là tỉnh còn nghèo, người dân đã chịu nhiều đau thương mất mát trong các cuộc chiến tranh chống Mỹ cứu nước và thường xuyên chịu ảnh hưởng nặng nề của thiên tai, trong khi đó điều kiện phát triển kinh tế - xã hội còn rất khó khăn, dân trí thấp. Với mục tiêu và tính chất quan trọng của dự án đối với sự phát triển kinh tế - xã hội, phòng tránh giảm nhẹ thiệt hại thiên tai ven biển, ứng phó biến đổi khí hậu, được Chính phủ cho phép triển khai thực hiện thí điểm việc bố trí lại dân cư toàn vùng ven biển địa phương ở khu vực miền Trung, Uỷ ban nhân dân tỉnh Quảng Nam báo cáo giải trình và tha thiết kính đề nghị Uỷ ban Thường vụ Quốc hội thống nhất tiếp tục đầu tư dự án sắp xếp dân cư, phòng tránh và giảm nhẹ thiệt hại thiên tại vùng ven biển tỉnh Quảng Nam bằng nguồn vốn ngân sách Trung ương hỗ trợ có mục tiêu để đảm bảo triển khai dự án đúng tiến độ và đạt mục tiêu đề ra.

 Uỷ ban nhân dân tỉnh Quảng Nam kính báo cáo và rất mong nhận được sự quan tâm chấp thuận của Uỷ ban Thường vụ Quốc hội./.
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