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BÁO CÁO

Tình hình thực hiện kế hoạch vốn đầu tư xây dựng cơ bản năm 2013 

và kế hoạch vốn xây dựng cơ bản năm 2014

Phần I

TÌNH HÌNH THỰC HIỆN

KẾ HOẠCH VỐN ĐẦU TƯ XÂY DỰNG CƠ BẢN NĂM 2013
Thực hiện Nghị quyết số 60/2012/NQ-HĐND ngày 14/12/2012 của HĐND tỉnh tại Kỳ họp thứ 6, HĐND tỉnh khóa VIII về phân bổ dự toán thu chi ngân sách nhà nước và vốn đầu tư xây dựng cơ bản năm 2013; Nghị quyết số 02/NQ-CP ngày 07/01/2013 của Chính phủ về một số giải pháp tháo gỡ khó khăn cho sản xuất kinh doanh, hỗ trợ thị trường, giải quyết nợ xấu; các Chỉ thị số 1792/CT-TTg ngày 15/10/2011, Chỉ thị số 27/CT-TTg ngày 10/12/2012, Chỉ thị số 09/CT-TTg ngày 24/5/2013, Chỉ thị số 14/CT-TTg ngày 28/6/2013 về tăng cường quản lý đầu tư và xử lý nợ đọng trong xây dựng cơ bản từ nguồn vốn ngân sách nhà nước và trái phiếu Chính phủ, UBND tỉnh đã xây dựng kế hoạch hành động, cơ chế chính sách, giải pháp thực hiện cụ thể và chỉ đạo quyết liệt các Sở, Ban, Ngành, cơ quan, đơn vị, UBND các huyện, thành phố tập trung thực hiện tốt các chủ trương, các nhóm giải pháp đã được ban hành với mục tiêu đảm bảo thực hiện 100% kế hoạch, trong đó tập trung đẩy nhanh tiến độ thi công xây dựng các dự án đầu tư (nhất là các công trình dự án quan trọng, trọng điểm); quyết tâm giải ngân 100% vốn đầu tư (đặc biệt nguồn vốn trái phiếu Chính phủ) không để tình trạng Trung ương thu hồi hoặc kết dư sang năm sau; tập trung quyết toán vốn đầu tư dự án hoàn thành theo Thông tư số 19/2011/TT-BTC của Bộ Tài chính; khắc phục tình trạng nợ đọng XDCB trên địa bàn theo Chỉ thị số 27/CT-TTg ngày 10/12/2012, Chỉ thị số 09/CT-TTg ngày 24/5/2013, Chỉ thị 14/CT-TTg ngày 28/6/2013 của Thủ tướng Chính phủ và giảm số dư nợ tạm ứng qua các năm, nhất là các dự án có số dư nợ tạm ứng từ 2010 trở về trước; tăng cường công tác thanh tra, kiểm tra, nghiêm túc thực hiện công tác giám sát đánh giá đầu tư trong đó tập trung thực hiện đối với các dự án sử dụng nguồn vốn đầu tư từ ngân sách nhà nước (NSNN) và đạt được những kết quả: 

1. Tình hình thực hiện và phân bổ vốn đầu tư phát triển thuộc ngân sách nhà nước
 Tổng nguồn vốn đầu tư phát triển từ ngân sách nhà nước thuộc kế hoạch năm 2013 dự kiến thực hiện 5.512 tỷ đồng tăng hơn 1.900 tỷ đồng (so với kế hoạch đầu năm: 3.946 tỷ đồng). Trong đó bao gồm: Ngân sách tập trung 402 tỷ đồng, khai thác quỹ đất 478 tỷ đồng, hỗ trợ theo mục tiêu 1.049 tỷ đồng (kế hoạch 783 tỷ đồng), chương trình mục tiêu quốc gia 422 tỷ đồng (kế hoạch 407 tỷ đồng), trái phiếu Chính phủ 1.771 tỷ đồng (kế hoạch 1.146 tỷ đồng), vốn nước ngoài 164 tỷ đồng, ngân sách tỉnh huy động thêm 535 tỷ đồng từ các nguồn xổ số kiến thiết 50 tỷ đồng (kế hoạch 40 tỷ đồng), vượt thu và tăng thu ngân sách qua các năm (185 tỷ đồng), vốn vay tín dụng đầu tư của các chương trình: kiên cố hóa kênh mương, giao thông nông thôn để bổ sung vào kế hoạch vốn đầu tư xây dựng năm 2013 là 345 tỷ đồng, tạm ứng từ ngân sách tỉnh và vay tồn ngân Kho bạc để bổ sung đầu tư các dự án cấp bách 645 tỷ đồng. Ngoài ra, chưa kể nguồn vốn thực hiện 20 dự án ODA năm 2013 dự kiến trên 800 tỷ đồng.

- Về cơ cấu phân bổ:

+ Đối với nguồn vốn ngân sách tập trung bao gồm: Nguồn xây dựng cơ bản tập trung: 402 tỷ đồng, nguồn khai thác quỹ đất: 478 tỷ đồng, nguồn ngân sách tỉnh huy động thêm hơn 1.200 tỷ đồng từ các nguồn xổ số kiến thiết, vượt thu ngân sách qua các năm, vốn vay tín dụng đầu tư của các chương trình: Làng nghề, kiên cố hóa kênh mương, giao thông nông thôn, vốn tạm ứng ngân sách tỉnh và vay tồn ngân kho bạc để bổ sung vào kế hoạch vốn đầu tư xây dựng năm 2013; trong đó: ưu tiên vốn bố trí cho các đề án đã được HĐND tỉnh thông qua, các công trình trọng điểm, thanh toán nợ cho các công trình hoàn thành, các công trình chuyển tiếp có khả năng hoàn thành năm 2013; đối với các công trình mới phải thực sự cấp bách như khắc phục bão lụt, đảm bảo an sinh xã hội và đủ thủ tục theo quy định mới được bố trí kế hoạch năm 2013.

+ Đối với nguồn Trung ương hỗ trợ có mục tiêu: Nguồn hỗ trợ có mục tiêu từ ngân sách Trung ương thực hiện là 999,27 tỷ đồng, tăng 109% kế hoạch năm 2012, trong đó giảm 05 Chương trình so với năm 2012 (Chương trình 134, chương trình cứu hộ cứu nạn, các dự án khắc phục hậu quả lũ lụt, bệnh viện tuyến tỉnh, hỗ trợ nhà ở cho người nghèo), bổ sung mới 02 chương trình trong kế hoạch đầu năm (các công trình văn hóa, khu neo đậu tàu thuyền) với tổng vốn là 36,8 tỷ đồng và bổ sung 6 tháng cuối năm cho 2 chương trình: Hỗ trợ nhà ở cho người có công cách mạng: 124,778 tỷ, bổ sung vốn cho chương trình 167: 08 tỷ đồng và tạm ứng vốn cho 2 chương trình: Sửa chữa nâng cấp các hồ chứa: 23 tỷ đồng, đối ứng các dự án ODA: 60 tỷ đồng. Một số chương trình có tỷ lệ vốn tăng so với năm 2012: Chương trình bảo vệ rừng (từ 10 tỷ đồng lên 26,688 tỷ đồng), chương trình phát triển kinh tế xã hội các vùng (từ 180 tỷ đồng lên 191 tỷ đồng), chương trình định canh định cư (từ 4 tỷ đồng lên 5,52 tỷ đồng), còn lại đa số các chương trình khác đều giảm so với năm 2012.

Việc phân bổ vốn cho các chương trình này theo dự án đã được phê duyệt và thỏa thuận vốn, trong đó ưu tiên thanh toán khối lượng các dự án hoàn thành và chuyển tiếp; đối với các dự án khởi công mới phải thực sự cấp bách và đảm bảo nguồn vốn thực hiện theo đúng mục tiêu, không để phát sinh nợ.  

+ Đối với nguồn vốn trái phiếu Chính phủ: Tổng nguồn vốn phân bổ kế hoạch trung hạn 3 năm 2013-2015 của Chính phủ cho tỉnh Quảng Nam: 3.312,524 tỷ đồng, trên tổng nhu cầu vốn của tỉnh: 14.500 tỷ đồng. Kế hoạch năm 2013 thực hiện 1.771,26 tỷ đồng (tăng 625 tỷ đồng từ nguồn tạm ứng kế hoạch năm 2014 so với kế hoạch đầu năm), trong đó: Giao thông: 1.544,638 tỷ đồng, thủy lợi: 153,824 tỷ đồng, y tế: 45 tỷ đồng, ký túc xá sinh viên: 12,8 tỷ đồng, kiên cố hóa trường lớp học và nhà công vụ giáo viên: 15 tỷ đồng. UBND tỉnh đã chỉ đạo các ngành, địa phương xem xét cắt giảm quy mô đầu tư phù hợp với nhu cầu thực tế, cắt giảm, đình hoãn, giãn tiến độ đối với các dự án chưa thật sự bức xúc nhằm đảm bảo nguồn vốn trái phiếu Chính phủ đã được cân đối trong giai đoạn 2012 - 2015, không làm phát sinh nợ trong thời gian đến.

 2. Tình hình thực hiện và giải ngân vốn đầu tư xây dựng
Theo số liệu Kho bạc nhà nước tỉnh tính đến ngày 22/11/2013, tổng cấp phát toàn tỉnh là 4.429 tỷ đồng đạt 70% kế hoạch, cụ thể:

a. Vốn cân đối ngân sách địa phương: 1.620 tỷ đồng đạt 75% KH, trong đó:

- Ngân sách tỉnh


: 535,5 tỷ đồng đạt 69% KH.

- Ngân sách huyện, thành phố
: 871,8 tỷ đồng đạt 79% KH.

- Ngân sách xã


: 213,1 tỷ đồng đạt 75% KH.

b. Vốn trái phiếu Chính phủ
: 1.017 tỷ đồng đạt 89% KH (chưa kể vốn tạm ứng).

c. Vốn hỗ trợ có mục tiêu 
: 564 tỷ đồng đạt 72% KH. 

d. Chương trình MTQG

: 354,5 tỷ đồng đạt 78% KH.

e. Vốn tạm ứng KH và tồn ngân
: 734,3 tỷ đồng đạt 47% KH, trong đó vốn trái phiếu Chính phủ giải ngân 255,8 tỷ đồng đạt 41%.

Năm 2013, UBND tỉnh đã chỉ đạo các Sở, Ban ngành, địa phương và chủ đầu tư trong việc giải ngân thanh toán vốn đầu tư, đảm bảo đến cuối năm hoàn thành 100% kế hoạch năm, không để Trung ương điều chuyển vốn, tập trung hoàn ứng vốn vốn đầu tư của các công trình theo quy định, ưu tiên hoàn ứng đối với các công trình, gói thầu có số dư nợ từ năm 2010 trở về trước. Tuy nhiên, đến nay tỷ lệ giải ngân toàn tỉnh đạt 68% kế hoạch thấp hơn so với cùng kỳ năm trước, nhưng giá trị giải ngân cao hơn (tính đến ngày 23/11/2012, tổng cấp phát toàn tỉnh là 4.074,301 tỷ đồng đạt 74,21% kế hoạch), nguyên nhân: các chủ đầu tư còn chậm trễ trong công tác tổng hợp hồ sơ thanh toán tại Kho bạc.

UBND tỉnh đã chỉ đạo các Sở, Ban, Ngành và các địa phương tiếp tục thực hiện nghiêm các văn bản hướng dẫn của Trung ương như Nghị quyết số 01/NQ-CP ngày 07/01/2013 của Chính phủ về những giải pháp chủ yếu chỉ đạo điều hành và phát triển kinh tế xã hội và dự toán ngân sách năm 2013, Chỉ thị số 27/CT-TTg ngày 10/12/2012 của Thủ tướng Chính phủ về giải pháp chủ yếu khắc phục tình trạng nợ đọng XDCB trên địa bàn; quyết liệt xử lý nợ tạm ứng hợp đồng của các chủ đầu tư và nhà thầu theo Nghị định số 48/NĐ-CP của Chính phủ và Thông tư số 86/TT-BTC của Bộ Tài chính. 

Tổ chức thực hiện rà soát các dự án không có khả năng thực hiện trong năm 2013, các dự án không có khả năng thanh toán, một số công trình sau khi đầu tư sẽ không phát huy hết hiệu quả để tạm dừng thi công, giãn tiến độ, điều chuyển vốn năm 2013 cho các công trình, dự án hoàn thành dứt điểm trong năm 2013 hoặc tập trung cho công tác GPMB. 
         Khó khăn lớn nhất hiện nay là nguồn bố trí từ nguồn vốn ngân sách nhà nước cho các dự án còn quá thấp như: Cầu Cửa Đại, nạo vét luồng cảng Kỳ Hà, cầu Kỳ Phú 1 và Kỳ Phú 2; công tác giải phóng mặt bằng còn nhiều bất cập, năng lực một số nhà thầu còn hạn chế ở các dự án: Đường giao thông nối xã Zuôi - xã Lăng, đường đến trung tâm xã Trà Linh nên đã ảnh hưởng lớn đến tiến độ thi công của các công trình, nhất là các công trình trọng điểm. Bên cạnh đó, quy định không vượt khối lượng quá mức kế hoạch vốn được giao (theo Chỉ thị 1792/CT-TTg) đã ảnh hưởng tiến độ thi công, nhất là các công trình cần đẩy nhanh tiến độ và hoàn thành trong năm 2013.

3. Về khả năng thực hiện của các chương trình dự án trong năm 2013 
a. Nguồn vốn cân đối từ ngân sách địa phương:

- Đối với nguồn vốn XDCB tập trung: Được phân bổ ổn định như năm 2012, về phân bổ vốn: Đối với các ngành được phân bổ theo từng danh mục công trình cụ thể; đối với các địa phương phân bổ theo tiêu chí đã được HĐND và UBND tỉnh thông qua, đảm bảo công bằng và minh bạch. Nguồn vốn này chủ yếu tập trung bố trí cho các công trình thanh toán khối lượng và chuyển tiếp, phần còn lại mới bố trí đầu tư các công trình mới, nên tỷ lệ giải ngân của nguồn vốn này trong 10 tháng đạt kết quả tốt, trên 89% KH giao. Các công trình mới được giao trong kế hoạch năm 2013 đều đảm bảo thủ tục theo quy định nên thuận tiện trong việc triển khai các bước tiếp theo (thiết kế kỹ thuật thi công, đấu thầu, chỉ định thầu,...), tổng các công trình mới do các ngành quản lý năm 2013 là 22 công trình, hiện nay cơ bản đã được khởi công xây dựng, khối lượng ước thực hiện trên 100 tỷ đồng. Nhìn chung, tình hình triển khai thực hiện của các công trình thuộc nguồn vốn này đảm bảo kế hoạch đề ra và theo đúng các quy định của nhà nước.

- Nguồn vốn phát sinh từ khai thác quỹ đất: Kế hoạch năm 2013 sử dụng 89 tỷ đồng từ nguồn khai thác quỹ đất được giao để bố trí cho một số dự án: Trả tạm ứng ngân sách tuyến đường ĐT 615 - Tiểu dự án 1, GPMB khu du lịch Hạ Thanh và bố trí vốn đầu tư các dự án không có khả năng cân đối như: Cải tạo nhà hát ngoài trời thành phố Hội An, nhà khách UBND tỉnh, tường rào trung tâm Giáo dục - Lao động Xã hội Quảng Nam, đường ĐT 608 từ Quốc lộ 1A đi thành phố Hội An (Km1 +108,3 - Km4 + 750,99). Khối lượng thực hiện của các dự án đến nay trên 70 tỷ đồng nhưng hiện nay các dự án chưa có nguồn để cân đối do khả năng thu không đảm bảo. Vì vậy, UBND tỉnh đã chỉ đạo xem xét lại khả năng thu để bố trí đầu tư cho phù hợp.

- Nguồn bổ sung từ ngân sách tỉnh: Chủ yếu bố trí trả nợ tạm ứng ngân sách tỉnh và thực hiện các dự án cấp bách khác chưa có nguồn bố trí cần tối thiểu là 265 tỷ đồng để bố trí theo các mục tiêu, khả năng ngân sách 2013 chỉ đáp ứng được 185 tỷ đồng, số còn lại chưa có nguồn cân đối, chưa kể các dự án phải đối ứng cùng với nguồn hỗ trợ có mục tiêu từ Ngân sách Trung ương.
- Nguồn vốn ứng NS tỉnh, vay Bộ Tài chính và vay tồn ngân kho bạc: 
+ Nguồn vốn vay của Bộ Tài chính 345 tỷ đồng cho: Chương trình kiên cố hóa kênh mương, GTNT: 100 tỷ đồng đã phân bổ đầu năm và chương trình kích cầu với tổng vốn vay là 245 tỷ đồng, gồm: nâng cấp  tuyến ĐT 609: 90 tỷ đồng, nâng cấp cầu Ái Nghĩa: 40 tỷ đồng, nâng cấp tuyến ĐT 611: 45 tỷ đồng, cầu trên tuyến ĐH8 của Điện Bàn 30 tỷ đồng; dự kiến bố trí cho cầu Tam Hòa Núi Thành 35 tỷ đồng; khả năng thực hiện giải ngân chương trình kích cầu không đạt kế hoạch đề ra (10 tháng mới giải ngân 67 tỷ đồng/165 tỷ đồng) do hầu hết các dự án mới triển khai kế hoạch đấu thầu trong tháng 10, nguồn vốn sẽ tiếp tục chuyển qua 2014 để giải ngân tiếp.
+ Nguồn tạm ứng ngân sách tỉnh và vay tồn ngân kho bạc để đẩy nhanh tiến độ thi công các công trình trọng điểm đến 30/9/2013 là 522,871 tỷ đồng, bao gồm :
         . Khối tỉnh tạm ứng 405 tỷ đồng (trong đó vay TNKB:131,56 tỷ)

        . Khối huyện, thành phố tạm ứng 156 tỷ đồng (trong đó vay TNKB : 39 tỷ) 

Đến nay đã giải ngân trên 80% kế hoạch vốn, khả năng sẽ giải ngân hết trong năm 2013. Kế hoạch năm 2014 sẽ tập trung ưu tiên bố trí hoàn ứng ngân sách tỉnh, riêng nguồn vốn vay TNKB do nhiều dự án chưa xác định khả năng bố trí để thanh toán, vì vậy có khả năng sẽ không đảm bảo trong quá trình bố trí kế hoạch để thanh toán, có thể kéo dài qua các năm sau.
b. Nguồn vốn hỗ trợ có mục tiêu của Trung ương: Việc phân bổ vốn đầu tư cho các công trình phải đảm bảo về danh mục được Thủ tướng Chính phủ giao tại Quyết định 1902/QĐ-TTg ngày 19/12/2012 và Bộ trưởng Bộ Kế hoạch và Đầu tư giao tại Quyết định số 1756/QĐ-BKHĐT ngày 20/12/2012 và ý kiến thẩm định nguồn của các Bộ, ngành Trung ương. Trong đó, ưu tiên thanh toán khối lượng các dự án hoàn thành và chuyển tiếp; đối với các dự án khởi công mới phải thực sự cấp bách và đảm bảo nguồn vốn thực hiện theo đúng mục tiêu, không để phát sinh nợ.

Tính đến ngày 08/11/2013, nguồn vốn thuộc các chương trình đã giải ngân 558.454 tỷ đồng, đạt 71% kế hoạch vốn, tăng 35% so với cùng kỳ năm 2012. Trong đó, khối tỉnh quản lý giải ngân đạt 66% (300,849/456,4 tỷ đồng), khối huyện, xã quản lý giải ngân đạt 79% (257,6/327 tỷ đồng).

Việc phân bổ vốn đầu tư cho các công trình đảm bảo theo danh mục được Thủ tướng Chính phủ giao tại Quyết định 1902/QĐ-TTg ngày 19/12/2012, Bộ trưởng Bộ Kế hoạch và Đầu tư giao tại Quyết định số 1756/QĐ-BKHĐT ngày 20/12/2012 và ý kiến thẩm định nguồn của các Bộ, ngành Trung ương. Trong đó, ưu tiên thanh toán khối lượng các dự án hoàn thành và chuyển tiếp; đối với các dự án khởi công mới phải thực sự cấp bách và đảm bảo nguồn vốn thực hiện theo đúng mục tiêu, không để phát sinh nợ. 

Công tác quản lý đầu tư theo nguyên tắc: Khối lượng thực hiện theo kế hoạch vốn được phân bổ hằng năm; nợ đọng XDCB trong phạm vi hạn mức vốn đã thỏa thuận; việc điều chỉnh dự án trong phạm vi tổng mức đầu tư được duyệt ban đầu, không điều chỉnh tăng quy mô hoặc phát sinh khối lượng. Hiện nay, đa số các công trình, dự án thuộc các Chương trình đều được triển khai thực hiện, đã hoàn thành đưa vào sử dụng các dự án: Nạo vét luồng vào cảng Kỳ Hà, Đường trục chính ra cảng Tam Hiệp, Khu tái định cư Tam Anh Nam (giai đoạn 1.1), Đường trục chính KCN Thuận Yên, Đường vào CCN Thương Tín (giai đoạn I), kè chống xâm thực bờ biển Hội An, ... Khởi công xây dựng: đường Quốc lộ 1A, ĐT 609 và trung tâm các xã ngập lụt (hỗ trợ cầu qua sông Vĩnh Điện), Đường vào CCN Tây An (giai đoạn 1), Đường Bình An - Bình Quế (ĐH 4),.... Khối lượng thực hiện ước đạt trên 550 tỷ đồng, tuy nhiên vẫn còn một số Chương trình triển khai chậm như: 

- Chương trình phát triển nuôi trồng thuỷ sản, giống thuỷ sản và giống cây trồng con vật nuôi: Kế hoạch năm 2013: 9,2 tỷ đồng; đã phân bổ cho 2 công trình chuyển tiếp. Trong đó, công trình khu sản xuất giống thuỷ sản tập trung - Thăng Bình do thực hiện công tác đền bù, giải phóng mặt bằng chậm nên ảnh hưởng đến tiến độ triển khai thực hiện của dự án. Mặc dù, UBND tỉnh đã chỉ đạo chủ đầu tư và UBND huyện Thăng Bình cùng các đơn vị liên quan tập trung  công tác giải phóng mặt bằng dự án, tuy nhiên đến nay khối lượng thực hiện còn thấp và chưa thể hoàn thành dứt điểm công trình trong năm 2013. Khối lượng thực hiện đến cuối năm khoảng 23 tỷ đồng và sẽ giải ngân 100% kế hoạch vốn. 

- Chương trình Biển đông - Hải đảo: Kế hoạch vốn 2013 là 89 tỷ đồng,  phân bổ cho 2 công trình chuyển tiếp tại xã đảo Tân Hiệp - Cù Lao Chàm. Công trình xây dựng cơ sở hạ tầng phát triển xã đảo Tân Hiệp đã cơ bản hoàn thành và bàn giao đưa vào sử dụng các hạng mục phục vụ sản xuất và đời sống của nhân dân, chỉ còn hạng mục âu thuyền đang triển khai và dự kiến hoàn thành vào đầu năm 2014. Khối lượng thực hiện trong năm 2013 khoảng 100 tỷ đồng, đến cuối năm sẽ giải ngân hết 89 tỷ đồng.

- Chương trình Khu neo đậu tránh trú bão: Công trình Khu neo đậu tránh trú bão tàu thuyền cầu Cửa Đại Hội An, kế hoạch 2013 là 13,8 tỷ đồng, do điều chỉnh dự án đầu tư cho phù hợp với ý kiến thẩm định nguồn của các Bộ, ngành Trung ương nên đến ngày 20/8/2013 mới triển khai thực hiện và đến nay khối lượng dự kiến khoảng 10 tỷ đồng, đã giải ngân 9 tỷ đồng.

- Chương trình Hạ tầng Khu kinh tế cửa khẩu: kế hoạch năm 2013 là 2,7 tỷ đồng, đã phân bổ cho 2 danh mục công trình chuyển tiếp (Trạm kiểm soát liên hợp cửa khẩu Nam Giang và hệ thống nước Tiểu khu 1), nhìn chung tiến độ tại Khu kinh tế thời gian qua còn rất chậm, nguyên nhân do: Nguồn vốn phân bổ từ ngân sách Trung ương và ngân sách tỉnh còn quá thấp, theo Quyết định 60/2010/QĐ-TTg ngày 30/9/2010 của Thủ tướng Chính phủ thì định mức phân bổ vốn đầu tư đối với tỉnh Quảng Nam, chỉ hỗ trợ tối đa không quá 35%, phần còn lại do ngân sách tỉnh đảm nhận (65%), tuy nhiên nguồn vốn ngân sách tỉnh còn nhiều khó khăn nên ảnh hưởng đến việc bố trí vốn cho các công trình.    

- Chương trình hỗ trợ Khu công nghiệp: đầu tư cho Khu công nghiệp Đông Quế Sơn, đến nay đã hỗ trợ 70 tỷ đồng, riêng năm 2013 là 15 tỷ đồng. Công tác bồi thường, GPMB đã thực hiện được 97,8 ha, rà phá bom mìn 70 ha... với tổng kinh phí giải ngân được 55 tỷ đồng. Hiện nay đã thay đổi chủ đầu tư từ Công ty TNHH một thành viên PRIMER Quế Sơn sang Công ty cổ phần An Thịnh và đơn vị chủ đầu tư mới đang phối hợp với các Sở, Ban, ngành và địa phương lập thủ tục thực hiện công tác giải phóng mặt bằng để giải ngân hết nguồn vốn.

- Chương trình hỗ trợ đầu tư hạ tầng du lịch: Kế hoạch vốn năm 2013 là 9.391 triệu đồng, phân bổ cho 03 danh mục (01 công trình thanh toán khối lượng, 01 công trình chuyển tiếp và 01 công trình mới). Đối với công trình mới “Đường vào khu di tích lịch sử cách mạng Địa đạo Kỳ Anh”, công trình này hiện nay vẫn chưa triển khai thi công và chưa giải ngân kế hoạch vốn do đang thực hiện công tác bồi thường, giải phóng mặt bằng.

c. Nguồn vốn Chương trình mục tiêu Quốc gia (MTQG): Tổng vốn Trung ương phân bổ theo Quyết định số 1658/QĐ-BKHĐT ngày 06/12/2012 của Bộ Kế hoạch và Đầu tư là 422,915 tỷ đồng (đầu tư phát triển: 265,776 tỷ đồng), tăng hơn so với năm 2012 là 123,709 tỷ đồng và tăng so với đầu năm 15 tỷ đồng (bổ sung chương trình ứng phó biến đổi khí hậu), nếu không tính Chương trình 30a, thì tổng các chương trình năm 2013 giảm 606 triệu đồng (0,2%) so với năm 2012. Bố trí để thực hiện 13 chương trình MTQG, một số chương trình giảm nhiều như chương trình giáo dục và đào tạo (giảm 20,79 tỷ đồng), chương trình ứng phó với biến đổi khí hậu (giảm 5 tỷ đồng), chương trình MTQG dân số và kế hoạch hóa gia đình (giảm 1,351 tỷ đồng), Chương trình MTQG đưa thông tin về cơ sở miền núi, vùng sâu, vùng xa, biên giới và hải đảo (giảm 1,455 tỷ đồng),... 

Đến 31/10/2013, tổng vốn chương trình MTQG đã giải ngân trên 303,777 tỷ đồng, bằng 71,82% kế hoạch. Riêng đối với vốn ĐTPT, khối lượng thực hiện đạt trên 245 tỷ đồng; đã giải ngân 218,799 tỷ đồng, đạt 82,32% kế hoạch vốn. Trong tổng số hơn 350 công trình triển khai thực hiện, nhiều công trình có quy mô lớn đã hoàn thành, đưa vào khai thác sử dụng như: Nhà xưởng thực hành nặng và Ký túc xá Trường Cao đẳng nghề Quảng Nam (chương trình việc làm); Trường THPT Chất lượng cao tỉnh Quảng Nam, Trường DTNT tỉnh, các trường phổ thông DTNT huyện, các Trường THPT huyện miền núi (chương trình giáo dục và đào tạo); các công trình tại các huyện nghèo theo Nghị quyết 30a, các xã vùng bãi ngang ven biển, các xã đặc biệt khó khăn, xã biên giới (chương trình giảm nghèo)…

Việc thực hiện các chương trình MTQG trên địa bàn đã mang lại nhiều kết quả thiết thực, tác động trực tiếp đến phát triển kinh tế xã hội của tỉnh; góp phần nâng cao chất lượng cuộc sống nhân dân, giải quyết việc làm và hạ thấp tỷ lệ hộ nghèo, tham gia duy trì ổn định xã hội. Tuy nhiên, trong quá trình thực hiện các chương trình còn gặp nhiều khó khăn, vướng mắc như: đa số các công trình được đầu tư từ nguồn vốn này có quy nhỏ, công tác chuẩn bị đầu tư chiếm nhiều thời gian; do thay đổi chế độ, chính sách dẫn đến điều chỉnh, bổ sung báo cáo kinh tế - kỹ thuật ảnh hưởng lớn đến tiến độ thực hiện các dự án và giải ngân vốn của các chương trình. 


 Riêng về Chương trình xây dựng nông thôn mới: Tổng vốn chương trình là 61,439 tỷ đồng, trong đó vốn Trung ương 41,439 tỷ đồng, nguồn bổ sung của tỉnh là 20 tỷ đồng. Vốn đầu tư phát triển là 42,999 tỷ đồng, vốn sự nghiệp 18,44 tỷ đồng. Kết quả thực hiện như sau:


+ Lập quy hoạch xây dựng xã nông thôn mới: Tổng số xã trên địa bàn tỉnh: 213 xã. Trong đó: có 7 xã (bao gồm: 5 xã của huyện Điện Bàn và 2 xã của huyện Duy Xuyên) không cần lập quy hoạch. Đến nay đã có 201 xã hoàn thành quy hoạch chung được UBND huyện/thành phố phê duyệt, đạt 98%; trong đó có 185 xã hoàn thành quy hoạch chung và quy hoạch chi tiết khu trung tâm xã, đạt hơn 92% so với số xã đã phê duyệt quy hoạch; có 16 xã hoàn thành quy hoạch chung nhưng chưa phê duyệt quy hoạch chi tiết khu trung tâm xã (bao gồm: Thăng Bình (13 xã), Nông Sơn (02 xã) và Nam Trà My (01 xã). Còn 05 xã chưa phê duyệt quy hoạch (Tam Kỳ 2 xã, Núi Thành: 3 xã) do chờ khớp nối với quy hoạch chung của Thành phố Tam Kỳ và khu kinh tế mở Chu Lai.


+ Lập đề án xây dựng nông thôn mới: đã có 206 xã triển khai lập đề án xây dựng xã nông thôn mới, trong đó 165 xã đã được phê duyệt. 

+ Sau 3 năm thực hiện Chương trình, đến nay các tiêu chí nông thôn mới ở các xã được tăng lên đáng kể; bình quân chung tiêu chí đạt chuẩn của 206 xã là 5,98 tiêu chí/xã (bình quân chung của cả nước 6,41 tiêu chí/xã), tăng bình quân 1,16 tiêu chí/xã so với năm 2010. Đối với xã Tam Phước (xã xây dựng thí điểm mô hình nông thôn mới của Trung ương), đến tháng 6/2013, có 14/19 tiêu chí đạt chuẩn, giảm 4 tiêu chí so với năm 2011, nguyên nhân giảm chủ yếu là do không giữ được các tiêu chí văn hóa, hệ thống chính trị xã hội và an ninh trật tự xã hội. 
d. Nguồn vốn trái phiếu Chính phủ: Theo Kế hoạch năm 2013 là  1.146,262 tỷ đồng, đến tháng 9/2013 Trung ương cho tạm ứng tiếp 625 tỷ đồng, nguồn Trái phiếu Chính phủ tăng lên 1.771 tỷ đồng (chủ yếu trong lĩnh vực giao thông), trong đó: Giao thông 1.544,6 tỷ đồng, thủy lợi: 153,824 tỷ đồng, Y tế: 45 tỷ đồng, ký túc xá sinh viên: 12,8 tỷ đồng, kiên cố hóa trường lớp học và nhà công vụ giáo viên: 15 tỷ đồng. Trên cơ sở danh mục và kế hoạch vốn trái phiếu Chính phủ giai đoạn 2012 - 2015 và năm 2012 đã giao, năm 2013 tiếp tục cân đối theo nguyên tắc: tập trung cho các công trình đã có quyết toán vốn đầu tư, thanh toán khối lượng, chuyển tiếp, không mở mới; đồng thời xem xét cắt giảm quy mô đầu tư để không phát sinh nợ, tập trung vốn cho các dự án trọng điểm như cầu Cửa Đại, các dự án có khả năng hoàn thành trong năm và trả tạm ứng ngân sách Trung ương. Đối với các dự án có số dư tạm ứng lớn, đôn đốc các Chủ đầu tư, nhà thầu tập trung đẩy nhanh tiến độ thi công, lập thủ tục thu hồi tạm ứng và không bố trí tiếp vốn đầu tư.
Hiện nay, các chủ đầu tư đã đôn đốc các đơn vị thi công tập trung mọi nguồn lực để đẩy nhanh tiến độ thi công và lập các thủ tục nghiệm thu, thanh quyết toán vốn đầu tư cho công trình, ưu tiên cho việc hoàn ứng nợ tạm ứng trong tháng 6/2013. Tính đến nay đã giải ngân được 954 tỷ đồng, đạt 83% kế hoạch, kế hoạch vốn ứng đã giải ngân 250 tỷ đồng, đạt 40% kế hoạch. Trong năm 2013 sẽ hoàn thành đưa vào sử dụng một số công trình: Đường Phước Chánh - Phước Kim - Phước Thành, đường Phước Công - Phước Lộc, đường tránh lũ huyện Nông Sơn, đường Quế Xuân - Quế Hiệp - Quế Long, đường Nông Sơn - Quế Lâm, đường An Điềm - Ka Dăng  - ASờ, ...

e. Chương trình kế hoạch bê tông hoá GTNT: Kế hoạch vốn năm 2013 UBND tỉnh đã phân bổ hỗ trợ cho các địa phương 91,03 tỷ đồng, trong đó 80,9 tỷ đồng dành cho phát triển GTNT và 10,13 tỷ đồng cho bảo trì đường bộ. Đến nay, hầu hết các tuyến GTNT kế hoạch 2013 đã thi công xong, toàn tỉnh đã bê tông hóa 264,7km đường GTNT, 460 cống các loại, kinh phí đầu tư 186,7 tỷ đồng (ngân sách tỉnh 80,9 tỷ chiếm 43,4%, ngân sách huyện và nhân dân đóng góp 105,7 tỷ đồng chiếm 56,6%). Do nguồn vốn ngân sách cấp huyện khó khăn nên hỗ trợ cho GTNT còn hạn chế, một số địa phương chỉ bố trí 10-15% đơn giá (chưa đạt mức tối thiểu 20% theo Nghị quyết của HĐND tỉnh) như: huyện Thăng Bình 13%; huyện Bắc Trà My 15%; huyện Hiệp Đức không xác định do không báo cáo.
f. Đối với các dự án đầu tư từ nguồn vốn ODA: Với sự nỗ lực của các Sở, Ban, ngành và sự quan tâm hỗ trợ của các Bộ, ngành Trung ương, trên địa bàn tỉnh hiện đang triển khai thực hiện 24 dự án ODA, từ đầu năm đến nay nhiều công trình đã hoàn thành đưa vào sử dụng phục vụ nhân dân: Dự án phát triển tỉnh Quảng Nam, dự án nhà máy nước Đông Phú - Quế Sơn, dự án RE II, Cấp điện các xã miền núi Nam Giang và đường Phước Mỹ - Phước Công, cấp nước 3 thị trấn: Điện Bàn, Thạnh Mỹ và Phú Ninh. Các dự án còn lại hiện đang được các chủ đầu tư, Ban quản lý đôn đốc các đơn vị thi công đẩy nhanh tiến độ và giải ngân vốn đầu tư của dự án, đảm bảo đúng kế hoạch cam kết và nghiệm thu thanh quyết toán vốn đầu tư. Trong năm 2013 khởi công xây dựng một số dự án trọng điểm: dự án phát triển kết cấu hạ tầng huyện Phú Ninh với tổng mức hơn 295 tỷ đồng; thu gom xử lý nước thải, rác thải thành phố Tam Kỳ 17,7 triệu USD, dự án phát triển thành phố loại II - Tiểu dự án thành phố Tam Kỳ 31,6 triệu USD. Tiếp nhận 77 chương trình, dự án của các tổ chức phi Chính phủ nước ngoài tài trợ với tổng số tiền viện trợ hơn 200 tỷ đồng. 
g. Công tác thu hút đầu tư trực tiếp nước ngoài và đầu tư trong nước:

- Đầu tư trong nước: 10 tháng đầu năm 2013, UBND tỉnh cấp 58 Giấy chứng nhận đầu tư cho 58 dự án, với tổng vốn đăng ký 5.660,2 tỷ đồng, trong đó, có 10 dự án về du lịch - dịch vụ, số còn lại là những dự án sản xuất như may mặc, chế biến lâm sản (sản phẩm gỗ rừng trồng), chế biến khoáng sản. Vốn thực hiện ước khoảng 30% /tổng vốn đăng ký. Điều chỉnh 23 Giấy chứng nhận đầu tư trong nước, trong đó có 02 dự án tăng vốn với số vốn tăng là 32 tỷ đồng.
Các Doanh nghiệp trong nước đang gặp một số khó khăn như: hàng tồn kho lớn, doanh số giảm, chính sách ưu đãi, cơ chế tài chính chưa thực sự tác động đến các doanh nghiệp, một số nhà đầu tư đang tìm cách huy động vốn từ ngân hàng và các tổ chức tài chính để triển khai thực hiện nhưng tình hình tiếp cận vốn vẫn còn khó khăn, cụ thể như dự án Kim Vinh. Thị trường tiêu thụ chưa có dấu hiệu hồi phục, những tác động hỗ trợ chưa thực sự hiệu quả.

- Đầu tư trực tiếp của nước ngoài (FDI): Trong 10 tháng đầu năm 2013, UBND tỉnh đã cấp phép 05 dự án, với tổng vốn đầu tư 37,5 triệu USD. Dự án còn hiệu lực trên địa bàn tỉnh là 95 dự án với tổng vốn đầu tư là 5,192 tỷ USD. Tình hình thực hiện vốn đầu tư của các doanh nghiệp tính đến nay đạt khoảng 57,8 triệu USD, nộp ngân sách trên 434 tỷ đồng, giải quyết việc làm cho 20.000 người lao động và vẫn đang tiếp tục hoạt động có hiệu quả, tuy nhiên vẫn không nằm ngoài khó khăn như tình hình chung của các doanh nghiệp trong nước gặp phải. 

Hiện nay, các nhà đầu tư từng bước xâm nhập, tìm hiểu môi trường đầu tư tại tỉnh Quảng Nam có chiều hướng tăng, đặc biệt là may mặc và sản xuất thức ăn cho gia súc, chưa xuất hiện nhiều các nhà đầu tư có dự án đầu tư công nghệ cao và các nhà đầu tư thuộc nước phát triển như Mỹ, Nhật, Châu Âu,...  

Kết quả thu hút đầu tư trực tiếp của nước ngoài phản ánh định hướng và giải pháp xúc tiến đầu tư của Việt Nam nói chung và của tỉnh hiện nay là chưa phù hợp, hiệu quả đem lại thấp; cần khẩn trương xây dựng chiến lược và giải pháp thu hút đầu tư FDI và tư nhân trong nước cho thời gian đến. Đây là vấn đề lớn gắn liền với việc xây dựng và cải thiện môi trường đầu tư.
4. Công tác quản lý nhà nước về đầu tư xây dựng
4.1. Về cơ chế chính sách: 

Năm 2013, ngoài các quy định của nhà nước về quản lý đầu tư xây dựng, Chính phủ cũng đã ban hành nhiều văn bản (Nghị quyết số 02/NQ-CP ngày 07/01/2013 của Chính phủ về một số giải pháp tháo gỡ khó khăn cho sản xuất kinh doanh, hỗ trợ thị trường, giải quyết nợ xấu; Chỉ thị 09/CT-TTg ngày 24/5/2013, Chỉ thị 13/CT-TTg ngày 25/6/2013 và Chỉ thị 14/CT-TTg ngày 28/6/2013 của Thủ tướng Chính phủ về tăng cường quản lý đầu tư và xử lý nợ đọng trong xây dựng cơ bản từ nguồn vốn ngân sách nhà nước và TPCP) nhằm tăng cường và chấn chỉnh công tác quản lý đầu tư xây dựng, các văn bản hướng dẫn đã thay đổi được tư duy và phương thức quản lý điều hành của các tổ chức, cá nhân tham gia công tác quản lý đầu tư xây dựng, từng bước đi vào nề nếp, đảm bảo đúng theo các quy trình, quy định của pháp luật, mang lại hiêu quả cao và đã đạt những kết quả sau:

- Ưu tiên tập trung các nguồn lực cho các công trình trọng điểm, các công trình quan trọng có sức thu hút đầu tư, tạo động lực thúc đẩy phát triển kinh tế xã hội: Cầu Cửa Đại, nâng cấp các tuyến đường ĐT (các tuyến đường đã hoàn thành đưa vào sử dụng năm 2012 và 2013 đã đáp ứng được yêu cầu và nguyện vọng của nhân dân, tạo được sự liên kết giữa các vùng miền trong tỉnh), đường cứu nạn cứu hộ ven biển, đường trục chính qua Khu công nghiệp Tam Hiệp, Cảng Tam Hiệp, Cảng Kỳ Hà, đầu tư kiên cố 11 hồ chứa và hơn 170 km kênh mương các loại; hạ tầng các khu, cụm CN, khu kinh tế được đầu tư mở rộng; cải tạo và làm mới trên hàng trăm km đường dây điện trung, hạ thế; đến năm 2013 đã có 98% xã có điện lưới,... Không đầu tư dàn trải vào các công trình kém hiệu quả;

- Quy trình, thủ tục đầu tư đã đi vào nề nếp, đảm bảo tuân thủ đúng quy định của nhà nước từ khâu chuẩn bị đầu tư đến quyết toán vốn đầu tư;

- Công tác giải ngân được quan tâm ngay từ đầu năm kế hoạch, không còn tư tưởng chủ quan, chờ đợi như trước, đến ngày 28/6/2013, tổng số vốn giải ngân từ nguồn ngân sách địa phương quản lý là 2.658,826 tỷ đồng, đạt 60% kế hoạch, đến ngày 08/11/2013 đã giải ngân được 4.186 tỷ đồng, đạt 68% kế hoạch. Đa số các địa phương có tỷ lệ giải ngân cao hơn so với bình quân chung của toàn tỉnh, điển hình như huyện Phước Sơn đến ngày 31/10/2013 đã giải ngân trên 90% kế hoạch; 

- Nợ đọng XDCB đã được quan tâm quản lý, kiểm soát theo đúng quy định, triển khai đầu tư theo kế hoạch vốn phân bổ, không gây phát sinh thêm nợ mới. Các công trình không hiệu quả, vượt quá nhu cầu sử dụng và khả năng cân đối vốn đã chủ động cắt giảm quy mô, dừng, giãn tiến độ như: đường cứu nạn cứu hộ Thăng Bình, Tam Kỳ, đường xã Zuôi - Lăng; 
- Số dư nợ tạm ứng các hợp đồng được kiểm soát chặt chẽ theo đúng quy định và Chỉ thị 19/CT-UBND ngày 07/8/2012 của UBND tỉnh (tạm ứng không quá 30% kế hoạch vốn phân bổ và phải có bảo lãnh tạm ứng), việc thu hồi tạm ứng thực hiện theo lộ trình và tỷ lệ cụ thể theo hợp đồng ký kết, công tác quản lý vốn sau tạm ứng được tăng cường đảm bảo sử dụng vốn tạm ứng đúng mục đích. Chất lượng hồ sơ dự án đầu tư được kiểm soát chặt, hạn chế tình trạng điều chỉnh tăng khối lượng, quy mô ảnh hưởng đến khả năng cân đối từ ngân sách;

- Môi trường đầu tư được cải thiện, thủ tục đầu tư được rút ngắn tạo điều kiện thu hút các doanh nghiệp triển khai đầu tư phát triển kết cấu hạ tầng trên địa bàn: nâng cấp tuyến Quốc lộ 1A đoạn Phú Ninh - Tam Kỳ - Núi Thành theo hình thức BOT và đang triển khai tiếp đoạn từ Duy Xuyên - Điện Bàn; Khu phố chợ Nam Phước (BOT), nạo vét khai thông sông Cổ Cò (BT),...

Bên cạnh đó vẫn còn một số tồn tại hạn chế: 

- Việc huy động các nguồn vốn đầu tư còn hạn chế, chủ yếu phụ thuộc vào ngân sách nhà nước, dẫn đến các công trình chưa hoàn thành đúng tiến độ, nhất là các công trình trọng điểm;

- Nợ đọng XDCB đã được kiểm soát, tuy nhiên chưa có các giải pháp cụ thể; số liệu tổng hợp chưa chính xác; số lượng công trình mới và chủ trương đầu tư còn nhiều; quy mô đầu tư chưa phù hợp với nhu cầu, vượt khả năng cân đối của nguồn vốn, tiến độ thi công kéo dài, dẫn đến số nợ đọng có chiều hướng tăng lên so với thời điểm 30/6/2013 (tổng số nợ đọng của các địa phương thời điểm 30/6/2013 là 905 tỷ đồng, đến nay tăng lên 1.200 tỷ đồng). Tổng các công trình mới toàn tỉnh đầu tư năm 2013 trên 522 dự án, trong đó, các ngành quản lý 22 dự án, các địa phương quản lý 500 dự án (trong đó số dự án không đúng thủ tục: Quyết định phê duyệt sau 30/10 là 145 công trình, số công trình phân bổ vốn dưới 35% là 43 công trình).

- Công tác đánh giá hiệu quả đầu tư của các dự án chưa được quan tâm đúng mức, quy mô đầu tư một số công trình vượt so với nhu cầu vẫn còn.

- Về ủy quyền và phân cấp quản lý đầu tư: Về phân cấp trong quản lý đầu tư XDCB là hoàn toàn phù hợp nhằm tăng cường trách nhiệm, cải cách thủ tục hành chính, huy động các nguồn lực để đầu tư phát triển. Tuy nhiên, đến nay vẫn chưa có báo cáo tổng kết đánh giá việc phân cấp đã đạt được những kết quả nào và những tồn tại cần khắc phục; đa số các chủ đầu tư chưa thực hiện việc báo cáo định kỳ cho các cơ quan chuyên môn tại đơn vị, địa phương mình quản lý gây khó khăn cho các cơ quan chuyên môn trong việc nắm bắt thông tin và có hướng xử lý các tồn tại phát sinh kịp thời.

4.2. Công tác quản lý Quy hoạch: Từ đầu năm 2013 đến nay, các địa phương, đơn vị đã chủ động triển khai nghiên cứu, rà soát các danh mục quy hoạch của địa phương và ngành mình đang quản lý, kịp thời điều chỉnh, bổ sung những quy hoạch đã được duyệt nhưng đến nay không còn phù hợp với tình hình thực tế, từng bước đưa công tác quy hoạch trên phạm vị cả tỉnh đi vào nề nếp, làm căn cứ để lập các kế hoạch ngắn hạn và trung hạn.
- Về quy hoạch tổng thể phát triển kinh tế - xã hội: 

+ Tổ chức Điều chỉnh quy hoạch tổng thể phát triển kinh tế - xã hội tỉnh Quảng Nam đến năm 2020, tầm nhìn đến năm 2025, đồng thời tổ chức lập đánh giá môi trường chiến lược (ĐMC). Hiện nay hồ sơ quy hoạch đang hoàn chỉnh, hoàn thiện các thủ tục trình thẩm định và phê duyệt.

+ Quy hoạch tổng thể phát triển kinh tế - xã hội cấp huyện: Đã phê duyệt mới huyện Bắc Trà My, dự kiến đến cuối năm 2013 sẽ hoàn thiện hồ sơ trình phê duyệt thêm 4 huyện, thành phố (Nông Sơn, Nam Giang, Hội An, Tam Kỳ).
- Về quy hoạch phát triển ngành, lĩnh vực, các sản phẩm chủ yếu: phê duyệt điều chỉnh, bổ sung Quy hoạch tổng thể phát triển Công nghiệp - TTCN trên địa bàn tỉnh Quảng Nam đến năm 2020, có xét đến 2025. Phê duyệt mới 4 quy hoạch: Quy hoạch sử dụng đất đến năm 2020 và kế hoạch sử dụng đất giai đoạn 2011-2015, Quy hoạch thăm dò, khai thác và sử dụng một số khoáng sản phân tán, nhỏ lẻ tỉnh Quảng Nam đến năm 2020, định hướng đến năm 2030; Quy hoạch bảo vệ và phát triển rừng tỉnh Quảng Nam giai đoạn 2011-2020; Quy hoạch ngành Văn thư, Lưu trữ tỉnh Quảng Nam đến năm 2020.

Một số hạn chế trong công tác quy hoạch:

- Một số đơn vị và địa phương chưa nhìn nhận hết được tính pháp lý của quy hoạch nên còn hạn chế trong quá trình chỉ đạo thực hiện, các kế hoạch ngắn hạn và trung hạn chưa bám sát các định hướng quy hoạch phát triển đề ra và một số quy hoạch không kịp thời điều chỉnh bổ sung những định hướng quy hoạch không còn phù hợp.

- Chưa có cơ chế phối hợp về quản lý quy hoạch giữa các ngành và địa phương dẫn đến nhiều quy hoạch không thống nhất với nhau. Công tác tham vấn, tham gia của cộng đồng trong công tác lập quy hoạch, triển khai thực hiện quy hoạch và công tác công bố rộng rãi các đồ án quy hoạch tới cộng đồng người dân còn mờ nhạt.


- Quy hoạch một số ngành, địa phương còn thiếu và chưa đồng bộ, nên công tác định hướng đầu tư hạ tầng đồng bộ khó thực hiện. Đến nay, quy hoạch của một số ngành sản xuất chưa đủ (như ngành nông nghiệp); Quy hoạch vùng chung của tỉnh chưa có (hiện chỉ có vùng Đông). Nhiều địa phương hiện nay chưa có quy hoạch tổng thể, quy hoạch chung hoặc có nhưng đã quá lâu chưa điều chỉnh, bổ sung.

4.3. Về bồi thường thiệt hại, GPMB và tái định cư đã có những chuyển biến tích cực, cơ chế chính sách rõ ràng và minh bạch hơn, bảo đảm quyền lợi cho người dân; công tác này đã được các chủ đầu tư quan tâm nhiều, có sự phối hợp chặt chẽ với các cấp chính quyền địa phương để tổ chức vận động nhân dân trong công tác GPMB. Tuy nhiên, đa số các công trình đều có chậm trễ trong công tác GPMB, triển khai đền bù và thi công theo hình thức cuốn chiếu, nguyên nhân chủ yếu là do người dân chưa đồng tình với phương án GPMB; việc xác định nguồn gốc đất chưa sát với thực tế; xác định diện tích đền bù chưa phù hợp, lớn hơn nhiều so với quy mô đầu tư (đường đến các trung tâm xã ChaVanh - ĐắcPre - ĐắcPring qui mô nền đường 5,5m nhưng bồi thường quá lớn, có đường bình quân bồi thường lên đến 50m dọc tuyến); sau khi đền bù xong nhưng nhân dân vẫn còn sử dụng đất, dẫn đến chi phí đền bù tăng cao so với thực tế. Do chi phí đền bù cao hoặc phát sinh nhiều so với dự án ban đầu, nên việc bố trí vốn thanh toán của địa phương gặp nhiều khó khó khăn như thành phố Tam Kỳ tổng chi phí đền bù GPMB cho 14 dự án trọng điểm của tỉnh và thành phố đầu tư trong thời gian đến là trên 788 tỷ đồng, kế hoạch năm 2014 cần triển khai khoảng 340 tỷ đồng,...

4.4. Công tác thẩm định dự án đầu tư xây dựng, thiết kế cơ sở có bước cải tiến đáng kể về chất lượng và đảm bảo thời gian quy định: Năm 2013 UBND tỉnh phê duyệt và điều chỉnh, bổ sung 153 dự án với tổng mức 4.646 tỷ đồng (chưa tính các địa phương theo phân cấp), trong đó dự án mới 120 dự án, tổng mức đầu tư 3.004 tỷ đồng. Tuy nhiên, vẫn còn một số tồn tại như: 

- Công tác hướng dẫn thực hiện Nghị định số 103/2012/NĐ-CP của Chính phủ và Công văn số 551/BXD của Bộ Xây dựng về điều chỉnh mức lương tối thiểu triển khai chậm đã gây lúng túng cho các chủ đầu tư và cơ quan thẩm định trong việc xác định chi phí nhân công của dự toán công trình.

- Theo quy định tại Chỉ thị số 1792/TTg của Thủ tướng thì dự án chỉ được phê duyệt khi đã xác định rõ nguồn vốn đầu tư. Tuy nhiên có nhiều dự án, chủ đầu tư chưa xác định rõ nguồn vốn nên đề xuất nguồn vốn rất chung chung; hoặc đề xuất nguồn vốn hỗ trợ của Trung ương và ngân sách tỉnh nhưng không có ý kiến của cấp hỗ trợ vốn bằng văn bản gây khó khăn cho công tác thẩm định và phê duyệt dự án.

- Việc thực hiện Nghị định số 15/2013/NĐ-CP ngày 06/2/2013 của Chính phủ về quản lý chất lượng công trình xây dựng gặp khó khăn do Thông tư số 10/2013/TT-BXD ngày 25/7/2013 của Bộ Xây dựng về phân cấp các loại công trình xây dựng quy định không cụ thể, khó phân biệt giữa các cấp công trình.                                                                                                                                                                                                                   

- Tình hình thực hiện công tác thẩm định dự án tại các Phòng Tài chính Kế hoạch các huyện còn nhiều hạn chế: chưa thực hiện đầy đủ các nội dung thẩm định; chưa cập nhật các quy định của pháp luật; lực lượng cán bộ thẩm định quá mỏng,...

4.5. Công tác đấu thầu và chỉ định thầu được chú trọng trong công tác nâng cao năng lực quản lý: Năm 2013, UBND tỉnh phê duyệt kế hoạch đấu thầu cho 134 công trình với tổng giá trị gói thầu 1.704 tỷ đồng (chưa kể các địa phương theo phân cấp). Trong quá trình lựa chọn nhà thầu của một số dự án vẫn còn một số bất cập: Quy trình bước lựa chọn đơn vị tư vấn khảo sát lập dự án đầu tư chưa đúng quy định (thiếu quyết định phê duyệt kế hoạch đấu thầu); Hồ sơ mời thầu, hồ sơ yêu cầu chưa phù hợp (tiêu chuẩn đánh giá quy định chưa cụ thể, điều kiện cụ thể của hợp đồng chưa nêu hết các nội dung trong quá trình thực hiện hợp đồng,...); bước đánh giá Hồ sơ dự thầu, hồ sơ đề xuất chưa sát với nội dụng của HSMT, HSYC, Tư vấn đánh giá hồ sơ chưa nêu hết ý của mình trong báo cáo đánh giá,... Bên cạnh đó, các Chủ đầu tư chưa thực hiện công tác báo cáo kết quả lựa chọn nhà thầu cho các cơ quan chuyên môn nên việc theo dõi, tổng hợp về giá trị trúng thầu, đơn vị trúng thầu, tồn tại vướng mắc trong đấu thầu gặp nhiều khó khăn.

4.6. Công tác quyết toán vốn đầu tư: Tính đến nay, Sở Tài chính đã thẩm tra tham mưu UBND tỉnh phê duyệt quyết toán 234 dự án, công trình, hạng mục công trình với tổng mức đầu tư là 10.979 tỷ đồng, với tổng dự toán 2.349 tỷ đồng, giá trị Chủ đầu tư đề nghị quyết toán là 1.774 tỷ đồng, giá trị thẩm tra và phê duyệt quyết toán là 1.750 tỷ đồng, giảm 26 tỷ đồng. Công tác thẩm định thường kéo dài và mất nhiều thời gian do phải đối chất với chủ đầu tư nhiều lần, hồ sơ nhiều,... Hiện nay đang tiếp tục thẩm tra các dự án, công trình, hạng mục công trình các chủ đầu tư đã gửi về Sở Tài chính.

4.6. Công tác giám sát đầu tư, thanh tra, kiểm tra: Đây là công tác quan trọng trong quản lý đầu tư xây dựng, việc triển khai thực hiện thường xuyên liên tục sẽ giúp chủ đầu tư và các cơ quan chuyên môn quản lý tốt kế hoạch thực hiện của công trình, phát hiện kịp thời các tồn tại, vướng mắc để có hướng xử lý và tháo gỡ. Trong năm đã có nhiều đoàn thanh tra của các Bộ, ngành Trung ương, Thanh tra tỉnh, thanh tra thuộc các Sở, Ban ngành tiến hành nhiều đợt thanh tra, kiểm tra về công tác quản lý đầu tư xây dựng cơ bản, nhằm phát hiện và chấn chỉnh kịp thời các sai phạm trong quá trình triển khai thực hiện của các chủ đầu tư, các cơ quan, đơn vị.
Qua 14 cuộc thanh tra, kết thúc và ban hành kết luận 12 cuộc thanh tra và phát hiện sai phạm 9,520 tỷ đồng, kiến nghị thu hồi nộp ngân sách nhà nước 6,842 tỷ đồng, thu hồi khác 2,678 tỷ đồng, đã thu hồi nộp ngân sách nhà nước 4,885 tỷ đồng (trong đó thu hồi của các năm trước chuyển sang 1,490 tỷ đồng), kiến nghị xử lý hành chính 05 tập thể và 04 cá nhân. Tiêu biểu như: Cuộc thanh tra công tác quản lý và triển khai thực hiện dự án khu dân cư phố chợ Vĩnh Điện, huyện Điện Bàn phát hiện sai phạm 4,028 tỷ đồng, kiến nghị thu hồi nộp ngân sách nhà nước 2,545 tỷ đồng, giảm trừ giá trị quyết toán khối lượng XDCB hoàn thành 0,892 tỷ đồng và chấn chỉnh rút kinh nghiệm 0,589 tỷ đồng; cuộc thanh tra dự án phát triển tỉnh Quảng Nam do BQL dự án phát triển tỉnh Quảng Nam (thuộc Sở Nông nghiệp và Phát triển nông thôn) làm đại diện chủ đầu tư, phát hiện sai phạm 4,895 tỷ đồng, kiến nghị thu hồi và nộp ngân sách nhà nước 3,968 tỷ đồng, kiến nghị xử lý khác 0,927 tỷ đồng.
Qua thanh tra phát hiện một số sai phạm như: Công tác quản lý đại diện chủ đầu tư ở một số hạng mục công việc chưa được chặt chẽ; công tác khảo sát, thiết kế - lập dự toán ở một số công việc chưa đúng quy định và đơn vị thi công thực hiện chưa đảm bảo theo yêu cầu thiết kế - dự toán được phê duyệt và nghiệm thu, đưa vào thanh quyết toán khối lượng, giá trị xây lắp vượt với thực tế thi công và không có cơ sở pháp lý; thanh quyết toán trùng lắp.

Phần thứ hai
DỰ KIẾN PHÂN BỔ KẾ HOẠCH VỐN
ĐẦU TƯ PHÁT TRIỂN THUỘC NSNN NĂM 2014
1. Nguyên tắc

- Thực hiện nhất quán Chỉ thị số 1792/CT-TTg ngày 15/10/2011 của Thủ tướng Chính phủ về tăng cường quản lý đầu tư từ ngân sách nhà nước và vốn trái phiếu Chính phủ.
- Chỉ thị số 27/CT-TTg ngày 10/10/2012 của Thủ tướng Chính phủ về những giải pháp chủ yếu khắc phục tình trạng nợ đọng XDCB tại địa phương;

- Chỉ thị số 09/CT-TTg ngày 24/5/2013 của Thủ tướng Chính phủ về tăng cường chỉ đạo điều hành nhiệm vụ tài chính ngân sách nhà nước năm 2013;

- Chỉ thị số 14/CT-TTg ngày 28/6/2013 của Thủ tướng Chính phủ về tăng cường quản lý đầu tư và xử lý nợ đọng XDCB từ ngân sách nhà nước và TPCP;

- Tập trung vốn cho các dự án hoàn thành trong năm 2013 trở về trước (ưu tiên các dự án hoàn thành đã quyết toán) thuộc nhiệm vụ đầu tư từ NSNN nhưng chưa được bố trí đủ vốn; các dự án dự kiến hoàn thành năm 2014; các dự án dự kiến hoàn thành năm 2014 - 2015 (theo tiến độ trong quyết định đầu tư, khả năng cân đối vốn và khả năng thực hiện 2 năm 2014 - 2015).

- Chỉ bố trí cho các dự án khởi công mới khi đã cân đối đảm bảo nguồn vốn bố trí các dự án hoàn thành, chuyển tiếp và đảm bảo các thủ tục theo quy định sau:

+ Các dự án khởi công mới trong kế hoạch đầu tư năm 2014 phải nằm trong quy hoạch đã được duyệt, thuộc nhiệm vụ ngân sách nhà nước, có Quyết định phê duyệt dự án trước ngày 31/10/2013 (đối với nguồn NSĐP) và được thẩm định nguồn vốn theo đúng quy định tại Chỉ thị 1792/CT-TTg ngày 15/10/2011 của Thủ tướng Chính phủ (đối với các dự án thuộc nguồn vốn hỗ trợ có mục tiêu từ NSTW).
+ Các dự án khởi công mới trong kế hoạch đầu tư năm 2014 phải đảm bảo nguồn vốn bố trí theo đúng quy định tại Chỉ thị số 1792/CT-TTg ngày 15/10/2011 của Thủ tướng Chính phủ: 15% đối với dự án nhóm A; 20% đối với dự án nhóm B; 35% đối với dự án nhóm C so với tổng mức đầu tư dự án được phê duyệt; và dự án nhóm C thực hiện không quá 3 năm, nhóm B thực hiện không quá 5 năm.

- Chỉ bố trí vốn khởi công mới cho các dự án thật sự cấp bách, cấp thiết khi xác định rõ nguồn vốn và khả năng cân đối vốn. Các dự án mới phải có chủ trương đầu tư. Chủ tịch UBND tỉnh quyết định chủ trương đầu tư các dự án lớn trên địa bàn và các dự án do các ngành làm chủ đầu tư; Chủ tịch UBND cấp huyện quyết định chủ trương đầu tư các dự án được phân cấp và chịu trách nhiệm về quyết định của mình.
2. Phân bổ các nguồn vốn đầu tư phát triển từ ngân sách nhà nước kế hoạch năm 2014
Tổng vốn đầu tư phát triển thuộc NSNN kế hoạch năm 2014 dự kiến theo công văn số 8586/BKH-TH ngày 29/10/2013 là: 3.660 tỷ đồng, tăng 2% so với kế hoạch năm 2013 và giảm 33% so với thực hiện năm 2013 (trong đó vốn trong nước: 3.504,65 tỷ đồng, vốn nước ngoài: 156,27 tỷ đồng), cụ thể các nguồn như sau (Chi tiết theo biểu số 1 đính kèm):
2.1. Nguồn vốn cân đối ngân sách địa phương:
Vốn cân đối ngân sách địa phương năm 2014 dự kiến: 1.292 tỷ đồng, bằng 117% so với kế hoạch năm 2013; (bằng 61% so với thực hiện 2013) trong đó: Nguồn XDCB tập trung 402 tỷ đồng (bằng kế hoạch năm 2013), nguồn vốn khai thác quỹ đất: 550 tỷ đồng (bằng 115% kế hoạch năm 2013), Xổ số kiến thiết 58 tỷ đồng (bằng 145% kế hoạch 2013) bổ sung từ tăng thu so với năm 2011 để chi đầu tư phát triển: 252 tỷ đồng (bằng 136% kế hoạch năm 2013).
a) Nguồn XDCB tập trung được phân bổ ổn định như năm 2013, cụ thể:

- Bố trí bổ sung trả nợ KCH Kênh mương và GTNT: 20 tỷ đồng.

- Chuẩn bị đầu tư và hỗ trợ doanh nghiệp công ích: 4,9 tỷ đồng. 

- Dự phòng và đối ứng các dự án ODA: 15,5 tỷ đồng.

- Bố trí cho các địa phương và khối ngành: 419,6 tỷ đồng. 

Đối với các địa phương: Phân bổ theo tiêu chí và định mức giai đoạn 2011 - 2015 đã được HĐND tỉnh thông qua và đảm bảo vốn ổn định như năm 2011, riêng nguồn tăng thêm trong cân đối tùy thuộc vào khả năng nguồn thu của các địa phương .

Đối với khối ngành: Dự kiến phân bổ 222,5 tỷ đồng, chia theo lĩnh vực cụ thể như sau: Nông - lâm - thủy lợi - Công Thương: 18 tỷ đồng (tăng 20%), giao thông: 51 tỷ đồng (bằng kế hoạch 2013), hạ tầng công cộng: 14 tỷ đồng (tăng 40%), quản lý nhà nước: 22 tỷ đồng (bằng kế hoạch 2013), khoa học - công nghệ: 4 tỷ đồng (tăng 33%), giáo dục - đào tạo: 55 tỷ đồng (tăng 11%), y tế - xã hội: 23 tỷ đồng (tăng 18%), văn hóa - thể dục - thể thao: 18 tỷ đồng (bằng kế hoạch 2013), an ninh - quốc phòng: 17,5 tỷ đồng (bằng KH 2013) (Chi tiết theo biểu số 2 đính kèm)
Về danh mục đầu tư XDCB chủ yếu tập trung thanh toán nợ và các dự án chuyển tiếp. Chỉ dành khoảng 49,7 tỷ đồng để đầu tư 24 dự án khởi công mới, trong đó: Giao thông (01 dự án khoảng 4,1 tỷ đồng), hạ tầng công cộng (02 dự án khoảng 4,2 tỷ đồng), quản lý nhà nước (05 dự án khoảng 3 tỷ đồng), nông - công nghiệp (04 dự án khoảng 4,5 tỷ đồng), khoa học - công nghệ (01 dự án khoảng 2,5 tỷ đồng), văn hóa-PTTH-TDTT (04 dự án khoảng 7 tỷ đồng), an ninh - quốc phòng (02 dự án khoảng 1,8 tỷ ), giáo dục - đào tạo (03 dự án khoảng 13,6), y tế - xã hội (02 dự án  khoảng 8,8 tỷ), ngoài ra có khoảng 33 dự án (khối ngành 18 dự án và hỗ trợ cho khối địa phương 15 dự án) đã có chủ trương đầu tư với tổng mức khoảng 1.164 tỷ đồng nhưng chưa có nguồn bố trí được trong kế hoạch năm 2014, nhu cầu ứng thực hiện năm 2014 là 266 tỷ đồng. (Chi tiết theo biểu số 3 và số 3a, 3b đính kèm)
b) Nguồn vốn phát sinh từ khai thác quỹ đất: Sau khi trừ chi phí bồi thường - giải phóng mặt bằng - tái định cư và các chi phí đầu tư liên quan khác của chính khu đất đó, trích 30% bổ sung vốn Quỹ phát triển đất, phần còn lại ưu tiên tập trung để thanh toán nợ cho Chương trình kiến cố hóa kênh mương và GTNT (dự kiến nguồn thu còn lại để bố trí năm 2014 là: 20 tỷ đồng )
c) Nguồn bổ sung từ ngân sách tỉnh: Theo tổng hợp nhu cầu tối thiểu giai đoạn 2014 - 2015 cần trên 2.000 tỷ đồng để bố trí cho các dự án cấp bách và đối ứng các dự án thuộc Chương trình hỗ trợ có mục tiêu của Trung ương (phần ngân sách tỉnh đối ứng theo QĐ 60/QĐ-TTg), chưa kể các dự án như: Cầu Cửa Đại (tổng mức ban đầu 2.480 tỷ đồng, điều chỉnh trên 3.400 tỷ đồng, vốn đã cấp hiện nay 1.281 tỷ đồng, nhu cầu còn thiếu 1.700 tỷ đồng), đường cứu nạn cứu hộ ven biển Thăng Bình, Tam Kỳ (tổng mức đầu tư của 2 dự án là 1.835 tỷ đồng, đã cấp 623 tỷ đồng, kế hoạch còn lại 135 tỷ đồng, nhu cầu còn thiếu trên 1.000 tỷ đồng). Trước mắt năm 2014 để có nguồn trả nợ tạm ứng ngân sách tỉnh và thực hiện các dự án cấp bách khác chưa có nguồn bố trí (theo kết luận của Chủ tịch UBND tỉnh) cần tối thiểu 620 tỷ đồng (trong đó trả nợ tạm ứng ngân sách tỉnh và vay tồn ngân kho bạc là 403 tỷ đồng và trả nợ ngân hàng phát triển là 130 tỷ đồng và 90 tỷ đồng cho các chương trình nông thôn mới, hỗ trợ các huyện nghèo theo Nghị quyết HĐND tỉnh, đối ứng các dự án ODA...), trong khi nguồn tăng thêm so với kế hoạch  năm 2011 để chi đầu tư XDCB theo dự kiến là 292 tỷ đồng (trong đó kể cả 30 tỷ đồng bố trí cho xây dựng cơ bản khối tỉnh trong cân đối), nguồn vốn XDCB chuyển qua thêm 20 tỷ đồng và nguồn khai thác quỹ đất 20 tỷ đồng. Như vậy tổng nguồn dự kiến 292 tỷ đồng được bố trí cho các mục tiêu: Trả nợ kiên cố hóa kênh mương và giao thông nông thôn, hỗ trợ các Huyện nghèo không được hưởng theo Nghị quyết số 30a/2008/NQ-CP, đối ứng các dự án ODA, hỗ trợ chương trình nông thôn mới, hỗ trợ các dự án khác theo kết luận của Thường trực Tỉnh ủy và Thường trực UBND tỉnh, phần còn lại dùng để trả nợ tạm ứng ngân sách (Chi tiết theo biểu số 4 đính kèm).

2.2. Nguồn hỗ trợ có mục tiêu từ ngân sách Trung ương:
Nguồn hỗ trợ có mục tiêu từ NSTW theo Công văn số 8568/BKHĐT-TH ngày 29/10/2013 của Bộ Kế hoạch và Đầu tư dự kiến kế hoạch năm 2014 là 852,5 tỷ đồng cho 20 chương trình (giảm 3 chương trình so với Kế hoạch 2013), chưa tính 3 Chương trình chưa thông báo trong đợt này (Hỗ trợ đầu tư hạ tầng các huyện nghèo theo Quyết định số 293/QĐ-TTg, Chương trình hỗ trợ nhà cho người có công với cách mạng theo Quyết định số 22/QĐ-TTg và Đối ứng các dự án ODA) tăng 9% so với kế hoạch năm 2013, và giảm còn 84% so với thực hiện năm 2013. Việc phân bổ vốn cho các chương trình theo dự án đã được phê duyệt và thỏa thuận vốn, trong đó ưu tiên thanh toán khối lượng các dự án hoàn thành và chuyển tiếp; đối với các dự án khởi công mới phải thực sự cấp bách và đảm bảo nguồn vốn thực hiện theo đúng mục tiêu, không để phát sinh nợ.(Chi tiết cụ thể sẽ được phân bổ khi có Quyết định giao của Thủ tướng Chính phủ) 
2.3. Chương trình mục tiêu Quốc gia:
Dự kiến kế hoạch năm 2014 là 335,6 tỷ đồng (bằng 82 % so với kế hoạch năm 2013) ; trong đó cho đầu tư phát triển  là 203,6 tỷ đồng (bằng 69% KH năm 2013), được thưc hiện 7 chương trình (Chi tiết theo Biểu số 5 đính kèm) 

2.4. Nguồn vốn Trái phiếu Chính phủ:
Theo dự kiến Kế hoạch năm 2014 là 1.054 tỷ đồng bằng 92% kế hoạch năm 2013 (trong đó dành cho trả nợ tạm ứng 625 tỷ đồng), trong đó: lĩnh vực giao thông: 874,5 tỷ đồng, thủy lợi 135 tỷ đồng, Y tế: 45 tỷ đồng. Trên cơ sở danh mục và kế hoạch vốn trái phiếu Chính phủ giai đoạn 2012 - 2015 và năm 2013 đã giao, năm 2014 tiếp tục cân đối theo nguyên tắc trên: tiếp tục rà soát, sắp xếp thứ tự ưu tiên để cân đối vốn phù hợp; đồng thời xem xét cắt giảm quy mô đầu tư để không phát sinh nợ.
Trên đây là Báo cáo tình hình thực hiện kế hoạch vốn đầu tư xây dựng cơ bản năm 2013 và kế hoạch vốn xây dựng cơ bản năm 2014, UBND tỉnh kính trình báo cáo HĐND tỉnh xem xét, quyết định./.
	Nơi nhận:
- VPCP, Bộ KH&ĐT, Bộ Tài chính;
- TT TU, HĐND tỉnh;
- CT, các PCT UBND tỉnh;
- Các Ban của HĐND tỉnh;

- Các Sở, Ban, ngành, Hội, đoàn thể;

- UBND các huyện, thành phố;

- Đại biểu HĐND tỉnh;

- CPVP; các phòng CV
- Lưu VT, KTTH.
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