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BÁO CÁO

Công tác chỉ đạo điều hành của UBND tỉnh, tình hình KT-XH tháng 11, 
11 tháng và nhiệm vụ công tác trọng tâm tháng 12 năm 2013


 I. CÔNG TÁC CHỈ ĐẠO, ĐIỀU HÀNH CỦA UBND TỈNH THÁNG 11/2013
Trong tháng 11 năm 2013, UBND tỉnh đã tập trung chỉ đạo, điều hành có trọng tâm, trọng điểm, bám sát những mục tiêu nhiệm vụ, giải pháp đã đề ra trong Nghị quyết số 01/NQ-CP và số 02/NQ-CP của Chính phủ. Các ngành, địa phương, doanh nghiệp và nhân dân trong tỉnh đã có nhiều cố gắng, nỗ lực, làm tốt công tác phòng chống và khắc phục hậu quả bão lụt, triển khai thực hiện đạt kết quả tích cực trên các lĩnh vực kinh tế, văn hóa, xã hội, đảm bảo quốc phòng, an ninh.
UBND tỉnh chỉ đạo các Sở, ngành, địa phương tập trung thực hiện đạt cao nhất các chỉ tiêu kế hoạch kinh tế xã hội năm 2013 nhất là nhiệm vụ thu ngân sách, phấn đấu đạt kế hoạch. Chỉ đạo Sở Tài chính tham mưu UBND tỉnh Phương án điều chỉnh một số điểm về tỷ lệ điều tiết ngân sách các cấp theo Nghị quyết số 167/2010/NQ-HĐND ngày 07/12/2010 của HĐND tỉnh phù hợp với điều kiện khó khăn của ngân sách tỉnh hiện nay để trình kỳ họp thứ 9, HĐND tỉnh Khoá VIII. Tiếp tục chỉ đạo việc điều chuyển nguồn vốn đối với các dự án đã bố trí vốn nhưng không triển khai sang cho các công trình đã và đang hoàn thành khối lượng; chỉ đạo đẩy nhanh tiến độ giải ngân các nguồn vốn và hoàn trả vốn tạm ứng từ ngân sách, vốn vay tồn ngân kho bạc.
Chỉ đạo tập trung chuẩn bị tốt kế hoạch phát triển kinh tế xã hội năm 2014 đảm bảo sát với tình hình thực tế hiện nay. Chỉ đạo lập Quy hoạch hệ thống mạng lưới nghĩa trang trên địa bàn tỉnh đến năm 2020, định hướng đến năm 2030; chỉ đạo công bố Quy hoạch titan và Quy hoạch thăm dò, khai thác và sử dụng một số khoáng sản phân tán, nhỏ lẻ tỉnh Quảng Nam đến năm 2020, định hướng đến năm 2030, thuộc thẩm quyền quản lý, cấp phép của UBND tỉnh.

Tiếp tục chỉ đạo tháo gỡ khó khăn cho sản xuất, kinh doanh
, đẩy mạnh các hoạt động của ngành du lịch trên địa bàn tỉnh
; chỉ đạo đảm bảo cân đối cung cầu hàng hóa thiết yếu, bình ổn thị trường, giá cả, phòng chống buôn lậu và gian lận thương mại; đề nghị Ngân hàng Nhà nước chi nhánh Quảng Nam thực hiện các chính sách tiền tệ theo chỉ đạo của Chính phủ, tăng trưởng tín dụng, xử lý nợ xấu, quan tâm xem xét thực hiện chính sách khoanh nợ, giản nợ, cho vay tiếp đối với các hộ nông dân trồng cao su, các hộ ngư dân có tàu thuyền đánh cá bị thiệt hại do bão, lũ gây ra.

Làm việc với các ngành, địa phương và chủ đầu tư giải quyết những vướng mắc trong công tác giải phóng mặt bằng, bồi thường hỗ trợ tái định cư dự án mở rộng quốc lộ 1 A và dự án đường cao tốc Đà Nẵng - Quảng Ngãi (đoạn đi qua Quảng Nam); Ban hành Quyết định
 sửa đổi, bổ sung Quyết định số 14/2013/QĐ-UBND ngày 26/6/2013 của UBND tỉnh Quảng Nam và quy định hệ số trượt giá đối với đơn giá bồi thường là nhà cửa, vật kiến trúc, tài sản khác và các loại cây trồng, hoa màu, con vật nuôi.

Tổ chức Hội nghị tổng kết năm nông nghiệp 2013, triển khai vụ sản xuất Đông-Xuân 2013-2014; chỉ đạo tăng cường kiểm tra, xử lý vi phạm và ngăn chặn việc nhân nuôi ốc bươu vàng; việc nuôi tôm lót bạt trên vùng cát ven biển của tỉnh; kiểm tra công tác quản lý thuốc bảo vệ thực vật trên địa bàn tỉnh;

Tiếp tục chỉ đạo triển khai thực hiện chương trình mục tiêu quốc gia về xây dựng nông thôn mới; chỉ đạo hỗ trợ xã Tam Phước đạt mục tiêu đến cuối năm 2013 hoàn thành 19 tiêu chí nông thôn mới; chỉ đạo việc tham mưu triển khai thực hiện cơ chế đầu tư đặc thù trong Chương trình MTQG xây dựng nông thôn mới; kiện toàn Ban Điều hành Chương trình Mục tiêu quốc gia Nước sạch và Vệ sinh môi trường nông thôn giai đoạn 2012-2015 tỉnh Quảng Nam… 


Tiếp tục chỉ đạo tăng cường công tác quản lý, tài nguyên, khoáng sản, bảo vệ môi trường trên địa bàn nhất là trong các đợt mưa, lũ và tháng cuối năm; ban hành Kế hoạch thực hiện Chương trình số 24-CTr/TU ngày 27/8/2013 của Tỉnh uỷ Quảng Nam thực hiện Nghị quyết số 24-NQ/TW ngày 03/6/2013 của Hội nghị lần thứ 7 BCH TW Đảng (khoá XI) về chủ động ứng phó với biến đổi khí hậu, tăng cường quản lý tài nguyên và bảo vệ môi trường. Chỉ đạo kiểm tra, xử lý những vấn đề bức xúc trong nhân dân về quản lý sử dụng đất, tài nguyên khoáng sản và môi trường
. 

Kịp thời chỉ đạo triển khai thực hiện việc nạo vét khẩn cấp bước 1 để khơi thông tuyến luồng đường thủy cửa biển Cửa Đại, đảm bảo hạn chế thấp nhất ảnh hưởng đến môi trường và sinh quyển trong khu vực; chỉ đạo rà soát quy hoạch xây dựng, kiểm tra chất lượng độ an toàn các trạm thu phát sóng di động (BTS) trên địa bàn tỉnh; chỉ đạo xây dựng Kế hoạch phòng ngừa, ứng phó sự cố hóa chất trên địa bàn tỉnh.

Chỉ đạo tổng rà soát việc thực hiện chính sách ưu đãi đối với người có công với cách mạng trên địa bàn tỉnh trong 2 năm 2014-2015; chỉ đạo giải quyết dứt điểm các hồ sơ đối tượng chính sách còn tồn đọng, vượt thẩm quyền để báo cáo Chính phủ, Bộ Lao động Thương binh và Xã hội; thực hiện chương trình hỗ trợ xây dựng nhà ở cho người có công theo Quyết định 22/2013/QĐ-TTg của Thủ tướng Chính phủ theo kế hoạch năm 2013, chính sách đối với thanh niên xung phong. 


Tiếp tục chỉ đạo thực hiện tốt các chính sách an sinh xã hội, chăm sóc sức khỏe nhân dân, phòng chống dịch bệnh sau các đợt bão lũ, kiểm soát chặt chẽ vệ sinh an toàn thực phẩm; chỉ đạo tăng cường công tác quản lý Nhà nước đối với các cơ sở y tế tư nhân; kiểm tra, thanh tra các cơ sở có liên quan đến hoạt động thẩm mỹ theo chỉ đạo của Bộ Y tế; triển khai tháng hành động quốc gia phòng, chống HIV/AIDS năm 2013; chỉ đạo tháo gỡ những khó khăn vướng mắc đối với hoạt động của các trường THPT ngoài công lập trên địa bàn.

Chỉ đạo các ngành, địa phương đẩy mạnh công tác tuyên truyền, phổ biến, tổ chức các hoạt động Ngày Pháp luật nước Cộng hòa xã hội chủ nghĩa Việt Nam (9/11). Tiếp tục chỉ đạo việc thực hiện cải cách hành chính trên địa bàn, tạo điều kiện thuận lợi cho người dân và doanh nghiệp
; đôn đốc, kiểm tra việc triển khai thực hiện Chỉ thị 22/CT-UBND ngày 12/10/2012 của UBND tỉnh; tăng cường công tác quốc phòng, an ninh; công tác quản lý hoạt động thông tin và truyền thông; công tác phòng chống tham nhũng, lãng phí, công tác phòng chống tội phạm và tệ nạn xã hội; duy trì tốt công tác tiếp công dân, tiếp nhận và xử lý kịp thời đơn thư khiếu nại tố cáo, giải quyết dứt điểm các vụ việc tồn đọng; kiểm tra việc chấp hành quyết định sau thanh tra.
Trong tháng 11/2013, Ủy ban nhân dân tỉnh đã tiếp nhận, xử lý trên 2.000 văn bản của Trung ương, các ngành, địa phương…; ban hành trên 1.200 văn bản để chỉ đạo, điều hành, giải quyết công việc.
II. TÌNH HÌNH KINH TẾ XÃ HỘI THÁNG 11, 11 THÁNG NĂM 2013

1. Về kinh tế
a) Sản xuất công nghiệp & TTCN

Giá trị sản xuất công nghiệp tháng 11 (giá so sánh 2010) thực hiện gần 3.700 tỷ đồng, giảm 30% so với tháng trước. Tính chung 11 tháng, giá trị sản xuất công nghiệp gần 41.000 tỷ đồng, tăng gần 17% so cùng kỳ năm 2012.

Chỉ số sản xuất toàn ngành công nghiệp tính chung 11 tháng tăng 6,4% so cùng kỳ năm 2012. Những nhóm ngành lớn trong công nghiệp có tốc độ tăng cao như: Sản xuất sản phẩm từ kim loại đúc sẵn tăng 72%; sản xuất trang phục tăng 18,4%; sản xuất chíp điện tử tăng 17%; chế biến thực phẩm tăng hơn 10%. Ngành cung cấp nước, thu gom, xử lý rác thải vẫn giữ mức tăng cao và ổn định, gần 38%. Tuy nhiên, một số ngành giữ vai trò quan trọng lại có tốc độ tăng chậm như: Sản xuất da và các sản phẩm có liên quan, sản xuất xe có động cơ. 
Chỉ số tiêu thụ toàn ngành công nghiệp 10 tháng giảm hơn 4% so với cùng kỳ năm trước, nhưng một số ngành hàng quan trọng lại có mức tiêu thụ tăng như: Chíp điện tử tăng gần 30%, sản xuất trang phục tăng 20%, chế biến thực phẩm tăng gần 12%, xe ô tô các loại tăng 6%. 

Tính đến ngày 01/11/2013, chỉ số tồn kho tăng 19,5%. Chỉ số tồn kho tăng cao như vậy một phần là do các doanh nghiệp bắt đầu trữ sản phẩm để phục vụ dịp Tết Dương lịch và Tết  Nguyên đán năm 2014. 
Tình hình sử dụng lao động trong các doanh nghiệp công nghiệp không có sự tăng giảm đột biến. Chỉ số sử dụng lao động 11 tháng tăng gần 5% so với cùng kỳ năm 2012, chủ yếu tăng đối với khu vực FDI, các khu vực còn lại đều giảm.
b)Thương mại, dịch vụ và xuất nhập khẩu 

Tổng mức bán lẻ hàng hoá và dịch vụ tháng 11 gần 2.620 tỷ đồng, tăng 31,5% so với cùng kỳ năm trước, nâng tổng mức bán lẻ hàng hoá và dịch vụ 11 tháng lên 26.970 tỷ đồng, tăng hơn 23% so cùng kỳ năm 2012. Hầu hết các ngành đều tăng cao; trong đó, ngành dịch vụ tăng cao nhất, tăng gần 40%; lưu trú và ăn uống tăng 32%; thương nghiệp tăng 19,5%.

Chỉ số giá tiêu dùng tháng 11 tăng 0,34% so với tháng trước. Do thời tiết mưa bão liên tiếp khiến giá lương thực, thực phẩm và một số mặt hàng tiêu dùng khác tăng cao. Bình quân 11 tháng, chỉ số giá tăng 6,28% so cùng kỳ năm 2012 (cả nước tăng 6,65%).

Xuất khẩu tháng 11 khoảng 52 triệu USD, giảm 5,6% so với tháng trước. Tính chung 11 tháng, giá trị xuất khẩu hơn 538 triệu USD, tăng 23% so cùng kỳ năm trước, bằng 90,6% kế hoạch. Trong đó, tăng cao đối với một số ngành hàng: Giày dép gần 205 triệu USD, tăng 66%; chíp điện tử gần 37 triệu USD, tăng 48%; may mặc gần 97 triệu USD, tăng 34%; vàng tăng 11,5%.

Nhập khẩu tháng 11 gần 49 triệu USD, giảm gần 6% so với cùng kỳ năm trước, tuy nhiên một số mặt hàng nguyên vật liệu phục vụ cho sản xuất thì vẫn giữ tốc độ tăng ổn định như: Phụ liệu giày dép, linh kiện điện tử, phụ tùng ôtô. Tổng giá trị nhập khẩu 11 tháng đầu năm trên 582 triệu USD, tăng hơn 37% so cùng kỳ năm 2012.

Tổng lượt khách tham quan và lưu trú trên địa bàn tỉnh trong tháng 11/2013 gần 208 nghìn lượt, giảm hơn 6% so với tháng trước. Nguyên nhân chủ yếu là do chịu ảnh hưởng của thời tiết, tình hình mưa bão xảy ra liên tiếp nên lượng khách đến thăm quan, lưu trú ít hơn so với những tháng trước đây. Cộng dồn 11 tháng, tổng lượt khách tham quan và lưu trú gần 3,2 triệu lượt, tăng hơn 34% so cùng kỳ, vượt 6% kế hoạch.

c) Về sản xuất nông nghiệp 

Năm 2013, tổng diện tích gieo trồng hàng năm 156.460 ha, giảm 2.360 ha so với năm 2012. Tổng sản lượng lương thực có hạt năm 2013 hơn 495 nghìn tấn, giảm hơn 10 nghìn tấn so với năm 2012.
Tổng đàn gia súc toàn tỉnh trên 700 nghìn con, giảm hơn 37 nghìn con so với cùng kỳ năm 2012. Tổng đàn gia cầm gần 5,6 triệu con, tăng 240 nghìn con so cùng kỳ năm trước. Dịch bệnh trên đàn gia súc, gia cầm đã được kiểm soát.

Sản lượng khai thác thuỷ sản tháng 11 khoảng 2.500 tấn, nâng giá trị khai thác 11 tháng lên 64.000 tấn, tăng gần 2.900 tấn so với cùng kỳ năm 2012. 
Sản lượng gỗ khai thác 11 tháng khoảng 400 nghìn m3, tăng gần 2 lần so cùng kỳ năm 2012.

2. Tài chính, tiền tệ và thu chi ngân sách

Lãi suất huy động và cho vay của các tổ chức tín dụng trên địa bàn tỉnh trong tháng ổn định, không biến động nhiều so với tháng trước. Từ đầu năm đến nay, Ngân hàng Nhà nước đã 2 lần điều chỉnh giảm trần lãi suất huy động tiền gửi VND, giảm từ 2%/năm xuống còn 1,2%/năm đối với tiền gửi không kỳ hạn; từ 8%/năm xuống 7%/năm đối với kỳ hạn dưới 6 tháng. Lãi suất huy động bằng USD được ấn định mức lãi suất từ 1,2-1,5%/năm đối với dân cư và từ 0,1- 0,25%/năm đối với các tổ chức kinh tế. 
 Lãi suất cho vay phổ biến đối với lĩnh vực nông nghiệp - nông thôn, xuất khẩu, doanh nghiệp nhỏ và vừa, công nghiệp hỗ trợ ở mức 9%/năm. Lãi suất cho vay bằng USD trên địa bàn tỉnh tiếp tục ổn định với mức phổ biến từ 5%-7%/năm đối với ngắn hạn, 6%-8%/năm đối với trung và dài hạn. 
Tổng nguồn vốn huy động của các tổ chức tín dụng trên địa bàn tỉnh khoảng 16.055 tỷ đồng, tăng 14,5% so với cùng kỳ; đây là tỷ lệ tăng thấp nhất trong 3 năm qua
. 

Tổng dư nợ cho vay hơn 22.400 tỷ đồng, tăng hơn 1% so với đầu năm. Đến ngày 31/10/2013, nợ xấu toàn tỉnh 1.130 tỷ đồng, chiếm hơn 5% trên tổng dư nợ toàn địa bàn, giảm 28,5% so với đầu năm và giảm 21,3% so với cùng kỳ. 
Tổng thu ngân sách Nhà nước trên địa bàn thực hiện gần 5.650 tỷ đồng, bằng 83,3% dự toán năm. Trong đó, thu nội địa hơn 4.040 tỷ đồng, gần 90,4% dự toán năm; thu xuất nhập khẩu gần 1.294 tỷ đồng, bằng 83% dự toán năm. 

Tổng chi ngân sách địa phương hơn 9.472 tỷ đồng, bằng 96% dự toán năm. Trong đó, chi đầu tư phát triển 3.060 tỷ đồng, vượt 30% dự toán do có số tạm ứng khối lượng chưa thanh toán các năm trước chuyển sang; chi thường xuyên  6.060 tỷ đồng, vượt hơn 3% dự toán.

3. Về đầu tư và xây dựng
Đến ngày 22/11/2013 tỷ lệ giải ngân vốn đầu tư xây dựng cơ bản bằng 78% kế hoạch vốn năm 2013. Trong đó nguồn vốn trong cân đối và nguồn khác giải ngân được 74%; nguồn vốn trái phiếu Chính phủ giải ngân 89%; nguồn chương trình mục tiêu quốc gia giải ngân 78%; nguồn hỗ trợ theo mục tiêu giải ngân 72%. 
Trong tháng đã thẩm tra 10 dự án, công trình thuộc khối tỉnh quản lý với tổng giá trị quyết toán sau khi thẩm tra hơn 108,9 tỷ đồng, giảm 3,4 tỷ đồng so với chủ đầu tư đề nghị. Lũy kế đến nay, đã thẩm tra 230 dự án, công trình, qua thẩm tra đã cắt giảm hơn 27,5 tỷ đồng so với chủ đầu tư đề nghị. 

Tính chung 11 tháng đầu năm đã cấp phép 05 Giấy chứng nhận đầu tư trực tiếp nước ngoài với tổng vốn đăng ký 37,5 triệu USD; 52 giấy chứng nhận đầu tư trong nước với tổng vốn đăng ký hơn 5.240 tỷ đồng, trong đó có 10 dự án về du lịch – dịch vụ.

Cấp phép đăng ký kinh doanh cho 29 doanh nghiệp đầu tư trong nước với tổng mức đầu tư hơn 147,6 tỷ đồng; thu hồi 23 giấy phép đăng ký kinh doanh, trong đó có 08 doanh nghiệp bị giải thể, 15 doanh nghiệp vi phạm pháp luật. Như vậy, tính từ đầu năm đến nay có 606 doanh nghiệp đăng ký thành lập mới, tăng hơn 20% so cùng kỳ năm 2012
; 210 doanh nghiệp tạm dừng hoạt động và giải thể
; thu hồi 1.380 giấy chứng nhận đăng ký kinh doanh.
4. Về một số lĩnh vực xã hội
Tổ chức các hoạt động chào mừng Lễ kỷ niệm 31 năm ngày Nhà giáo Việt Nam (20/11/1982 - 20/11/2013) và tuyên dương khen thưởng năm học 2012-2013. Tổ chức thành công hội nghị tổng kết 5 năm phong trào thi đua “xây dựng trường học thân thiện, học sinh tích cực” giai đoạn 2008-2013.  
Hoạt động thể dục, thể thao được duy trì thường xuyên. Các đội tuyển thể thao của tỉnh đang gấp rút tập luyện để chuẩn bị cho kỳ Đại hội thể thao toàn quốc lần thứ VII năm 2014. 
Trong năm đã tuyển sinh và đào tạo nghề cho hơn 26.000 người, trong đó chủ yếu là đào tạo sơ cấp nghề và dạy nghề dưới 3 tháng. Đào tạo nghề cho lao động nông thôn với gần 7.500 học viên
. Tỷ lệ lao động có việc làm sau khi học nghề gần 67%, góp phần nâng tỷ lệ lao động qua đào tạo nghề năm 2013 lên 36,6%.
Thực hiện tốt chính sách người có công; đã xác nhận và thực hiện hơn 13.000 trường hợp chế độ chính sách. Chương trình hỗ trợ xây dựng nhà ở cho người có công đang được đẩy mạnh thực hiện, phấn đấu hoàn thành kế hoạch giao năm 2013.

Do thời tiết ẩm ướt, mưa thường xuyên nên tình hình dịch bệnh tăng cao. Tháng 11, toàn tỉnh phát hiện 408 trường hợp mắc bệnh sốt xuất huyết, gần 2.000 trường hợp mắc bệnh tiêu chảy. Như vậy, tính từ đầu năm đến nay, toàn tỉnh có 482 trường hợp mắc bệnh tay chân miệng; 1.254 trường hợp mắc bệnh sốt xuất huyết; 21 trường hợp mắc bệnh thương hàn; 363 trường hợp mắc bệnh viêm gan vi rút, hơn 18.000 trường hợp mắc bệnh tiêu chảy. Tất cả các trường hợp đều được chữa trị kịp thời, không xảy ra trường hợp tử vong.
5. Về quốc phòng - an ninh và nội chính
Ban hành kết luận thanh tra công tác quản lý, điều hành ngân sách Nhà nước năm 2010 và năm 2011 của UBND huyện Quế Sơn. Báo cáo kết quả 03 cuộc thanh tra: Công tác quản lý tài chính và đầu tư xây dựng cơ bản năm 2012 của Trường Đại học Quảng Nam; công tác quản lý và sử dụng các nguồn kinh phí năm 2010 và năm 2011 tại Trung tâm Kỹ thuật xây dựng thuộc Sở Xây dựng; quản lý nhà nước về hoạt động khoáng sản đối với Chi nhánh Công ty Cổ phần Xuất nhập khẩu Dịch vụ và Đầu tư Việt Nam (Chi nhánh Miền Trung tại Núi Thành, Quảng Nam) và Công ty Cổ phần Kỹ nghệ khoáng sản Quảng Nam.

Công tác tiếp công dân được duy trì thường xuyên, trong tháng 11, tại trụ sở tiếp công dân tỉnh và Thanh tra tỉnh đã tổ chức tiếp 64 lượt người, tiếp nhận 40 đơn khiếu nại, 09 đơn tố cáo. UBND tỉnh đã xử lý và giao cho các ngành chức năng thẩm tra, xác minh, tham mưu UBND tỉnh giải quyết theo qui định.
Từ ngày 16/10 - 15/11 trên địa bàn tỉnh xảy ra 22 vụ tai nạn giao thông đường bộ, làm chết 15 người; 24 người bị thương; so với tháng trước tăng 07 vụ, tăng 03 người chết, tăng 12 người bị thương. Tính đến ngày 15/11/2013, trên địa bàn tỉnh đã xảy ra 213 vụ tai nạn giao thông đường bộ, làm chết 172 người, bị thương 201 người; so với cùng kỳ năm 2012 giảm 33 vụ, giảm 35 người chết và giảm 17 người bị thương. Giao thông đường sắt xảy ra 02 vụ, giảm 02 vụ so cùng kỳ năm trước.
Do ảnh hưởng tình hình bão lũ đã gây thiệt hại lớn về người và tài sản. Toàn tỉnh có 09 người chết và mất tích; hơn 77.500 ngôi nhà bị ngập nước; gần 1.200 ha lúa và hoa màu bị hư hại; hàng loạt con gia súc, gia cầm bị cuốn trôi; nhiều diện tích cây công nghiệp, lâm nghiệp và cây ăn quả bị ngã đổ; hư hỏng nhiều công trình xây dựng cơ bản, công trình thủy lợi; mưa bão cũng làm sạt lở, bồi lấp các tuyến đường giao thông, cầu cống trên địa bàn tỉnh. Tổng thiệt hại ước tính sơ bộ ban đầu khoảng 112 tỷ đồng.
Nhìn chung, tình hình kinh tế xã hội 11 tháng tuy đã đạt được những kết quả quan trọng nhưng còn nhiều khó khăn. Công nghiệp phát triển chậm, chỉ số tiêu thụ thấp, hàng tồn kho cao; sản lượng lương thực giảm so cùng kỳ; tăng trưởng tín dụng thấp, nợ xấu có giảm nhưng vẫn còn khá cao; thu nội địa dự kiến đạt dự toán cả năm nhưng tốc độ tăng thấp; số doanh nghiệp phải giải thể tăng cao so với các năm…

III. NHIỆM VỤ CÔNG TÁC TRỌNG TÂM  THÁNG 12/2013

Chỉ còn 01 tháng nữa là kết thúc năm 2013, UBND tỉnh yêu cầu các ngành, các cấp tập trung cao độ, quyết liệt và hiệu quả, phấn đấu hoàn thành thắng lợi các nhiệm vụ, chỉ tiêu kế hoạch phát triển kinh tế-xã hội của năm 2013 đã đề ra, ngoài nhiệm vụ thường xuyên cần tập trung một số nhiệm vụ trọng tâm, như sau:

1. Tiếp tục thực hiện đồng bộ các giải pháp tháo gỡ khó khăn, hỗ trợ doanh nghiệp... tạo môi trường thuận lợi nhằm thúc đẩy phát triển sản xuất kinh doanh và xuất khẩu; đẩy mạnh hoạt động xúc tiến thương mại; tăng cường quản lý giá cả thị trường, chống buôn lậu và gian lận thương mại; bảo đảm ổn định giá cả các mặt hàng thiết yếu vào thời điểm cuối năm và Tết Nguyên đán sắp tới. Chuẩn bị tốt kế hoạch và các điều kiện phục vụ cho nhân dân đón Tết Giáp Ngọ-2014.
2. Triển khai sản xuất vụ Đông Xuân 2013-2014 đúng lịch thời vụ, cơ cấu giống. Chú ý việc tu bổ kênh mương, khôi phục diện tích đất ruộng bị bồi lấp, xói lở do lũ lụt vừa qua để đảm bảo sản xuất vụ Đông Xuân kịp thời vụ. Tăng cường giám sát, phòng, chống dịch bệnh trên đàn gia súc, gia cầm, không để dịch tái phát. Kiểm tra, xử lý kiên quyết các trường hợp nuôi tôm trên cát trái phép ở các xã ven biển theo chỉ đạo của Ủy ban nhân dân tỉnh.
3. Tăng cường các biện pháp đảm bảo các nguồn thu ngân sách năm 2013 ở tháng cuối năm, thực hiện thu đúng, thu đủ theo quy định; xử lý kiên quyết tình trạng nợ đọng thuế kéo dài, gian lận thuế, trốn thuế…Cân đối thu-chi ngân sách, đảm bảo hoạt động thường xuyên tại các địa phương, đơn vị.



4. Tập trung thực hiện công tác giải phóng mặt bằng, bồi thường, hỗ trợ tái định cư các dự án trên địa bàn, nhất là dự án mở rộng Quốc lộ 1 A và dự án đường cao tốc Đà Nẵng-Quảng Ngãi (đoạn đi qua Quảng Nam), phối hợp xử lý ngay những vướng mắc để bàn giao mặt bằng cho nhà đầu tư; tập trung đẩy nhanh tiến độ thi công các công trình đang dở dang trên địa bàn tỉnh. Triển khai nạo vét khẩn cấp khơi thông cho tàu vào ra cửa biển Cửa Đại.
Thực hiện giải ngân kịp thời các nguồn vốn đầu tư, bằng mọi biện pháp để giải ngân hết các vốn năm 2013 theo quy định; thực hiện nghiêm việc chuyển nguồn vốn theo chỉ đạo của UBND tỉnh; hoàn trả vốn tạm ứng từ ngân sách, vốn vay tồn ngân kho bạc… đã đến thời hạn; không để tình trạng nợ đọng xây dựng cơ bản kéo dài.

5. Tổ chức tốt hoạt động chào mừng kỷ niệm 69 năm ngày thành lập Quân đội nhân dân Việt Nam (22/12/1944-22/12/2013); tăng cường quản lý nhà nước về dịch vụ y tế, vệ sinh an toàn thực phẩm; thực hiện tốt công tác chăm sóc sức khỏe cho nhân dân, phòng chống các loại dịch bệnh thường tái phát vào mùa đông, nhất là bệnh dịch tả, sốt xuất huyết...
Các địa phương đẩy nhanh tiến độ xây dựng nhà ở cho người có công, phấn đấu hoàn thành kế hoạch đã giao năm 2013. Tăng cường công tác nắm tình hình đời sống nhân dân ở những vùng khó khăn, vùng bị thiệt hại do bão, lũ vừa qua để có biện pháp hỗ trợ kịp thời. Rà soát, kiểm tra giải quyết dứt điểm những vướng mắc về chế độ chính sách đối với người có công, người bị nhiễm chất độc da cam, các đối tượng xã hội còn tồn đọng trong năm 2013, nhất là việc để nghị phong tặng, truy tặng vinh dự Nhà nước đối với Bà Mẹ Việt Nam anh hùng. Kiểm tra, rà soát tỷ lệ hộ nghèo năm 2013 tại các địa phương, nhất là các địa phương có tỷ lệ hộ nghèo, hộ cận nghèo còn cao.
6. Tăng cường công tác quản lý hoạt động khai thác khoáng sản, quản lý bảo vệ rừng, bảo vệ môi trường, kiên quyết xử lý các trường hợp vi phạm. Đẩy mạnh công tác tuyên truyền, tuần tra kiểm soát, đảm bảo trật tự an toàn giao thông, giảm thiểu tai nạn giao thông trên địa bàn tỉnh.
ơ
7. Tăng cường công tác đảm bảo quốc phòng và an ninh, giữ vững trật tự an toàn xã hội; tổ chức tổng kết công tác quân sự địa phương năm 2013; hoàn thành công tác khám, tuyển chọn công dân nhập ngũ đợt 1 năm 2014; duy trì tốt công tác tiếp công dân, tiếp nhận và xử lý kịp thời đơn thư khiếu nại tố cáo, giải quyết dứt điểm các vụ việc tồn đọng.

8. Tổ chức giao kế hoạch kinh tế - xã hội, dự toán ngân sách nhà nước năm 2014 kịp thời cho các ngành, địa phương sau khi được HĐND các cấp thông qua và chuẩn bị tốt các điều kiện để triển khai kế hoạch kinh tế xã hội, an ninh quốc phòng năm 2014 ngay từ đầu năm theo Nghị quyết của Tỉnh ủy và Nghị quyết của HĐND tỉnh về nhiệm vụ năm 2014.
Trên đây là báo cáo công tác chỉ đạo điều hành của UBND tỉnh, tình hình kinh tế xã hội tháng 11, 11 tháng và nhiệm vụ công tác trọng tâm tháng 12 năm 2013, các ngành và địa phương cụ thể hóa bằng chương trình, nhiệm vụ cụ thể để triển khai thực hiện, báo cáo kết quả về UBND tỉnh theo dõi, chỉ đạo./. 
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� Thành lập Tổ công tác và Tổ giúp việc rà soát các dự án đầu tư đã được UBND tỉnh cấp Giấy chứng nhận ưu đãi đầu tư vượt quy định của Chính phủ, kể từ ngày 31/12/2005 trở về trước; chỉ đạo báo cáo tình hình thực hiện thí điểm đấu thầu qua mạng giai đoạn 2012 – 2013; giải quyết nguyên liệu phục vụ cho Nhà máy xi măng Thạnh Mỹ.





� đầu tư bảo quản nhóm tháp Chăm Chiên Đàn bằng công nghệ mới, công nghệ Nano của Tập đoàn Guard Industry – Pháp để phục vụ du lịch; tăng cường công tác quản lý môi trường du lịch, bảo đảm an ninh, an toàn cho khách du lịch trên địa bàn.


� 30 /2013/QĐ-UBND ngày 22/11/2013.


� tình hình quản lý sử dụng đất rừng tại huyện Phú Ninh; xử lý các vấn đề liên quan đến xây dựng Khu chứa và xử lý rác thải tại xã Quế Cường, huyện Quế Sơn; 





� Ban hành Kế hoạch thực hiện Chương trình số 93-KH/TU ngày 7/8/2013 của Tỉnh ủy Quảng Nam về thực hiện Kết luận số 64-KL/TW ngày 28/5/2013 của Hội nghị lần thứ 7 Ban Chấp hành Trung ương Đảng (khóa XI) một số vấn đề tiếp tục đổi mới, hoàn thiện hệ thống chính trị từ Trung ương đến cơ sở; thành lập Ban Quản lý và Ban chỉ đạo thực hiện dự án "Tăng cường hệ thống trợ giúp xã hội Việt Nam" tỉnh Quảng Nam; triển khai xác định Chỉ số cải cách hành chính năm 2013; thực hiện công tác tiếp nhận, quản lý và triển khai các hoạt động của Trung tâm Phát triển Sâm Ngọc Linh và Dược liệu Quảng Nam





� Năm 2011 tăng 21%, năm 2012 tăng 24%


� 11 tháng năm 2012 có 503 doanh nghiệp đăng ký thành lập mới.


� Có 103 doanh nghiệp tạm ngừng hoạt động; 107 doanh nghiệp phải giải thể.


� Dự kiến năm 2013 đào tạo nghề lao động nông thôn khoảng 10.000 người
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