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	BÁO CÁO

Tình hình sắp xếp, cổ phần hóa doanh nghiệp 

 thuộc tỉnh Quảng Nam, giai đoạn 2011 - 2015.



Thực hiện Công văn số 9561/VPCP-ĐMDN ngày 12/11/2013 của Văn phòng Chính phủ về báo cáo tình hình sắp xếp, cổ phần hóa doanh nghiệp nhà nước, giai đoạn 2011 - 2015; UBND tỉnh Quảng Nam báo cáo như sau:
1. Phương án sắp xếp, cổ phần hóa, giai đoạn 2011 – 2015 
   Thực hiện Công văn 87/TTg-ĐMDN ngày 16/01/2012 của Thủ tướng Chính phủ về việc phê duyệt phương án sắp xếp, chuyển đổi doanh nghiệp 100% vốn nhà nước thuộc UBND tỉnh Quảng Nam, giai đoạn 2011 -2015, như sau: 

     a) Duy trì doanh nghiệp 100% vốn Nhà nước: 04 doanh nghiệp  
          + Công ty TNHH một thành viên Xổ số kiến thiết Quảng Nam.
          + Công ty TNHH một thành viên Khai thác thủy lợi Quảng Nam.
          + Công ty TNHH một thành viên Nông lâm nghiệp Quyết Thắng.
          + Công ty TNHH một thành viên Lâm nghiệp Phước Sơn Quảng Nam.

   b) Cổ phần hóa, Nhà nước nắm giữ trên 50% vốn điều lệ: 04 doanh nghiệp, gồm:
         + Công ty TNHH một thành viên Phát triển hạ tầng khu công nghiệp Chu Lai.
         + Công ty TNHH một thành viên Đầu tư và phát triển Kỳ Hà  Chu Lai Quảng Nam
         + Công ty TNHH một thành viên Công trình công cộng Hội An.
         + Công ty TNHH một thành viên Môi trường đô thị Quảng Nam.

   c) Đối với các đơn vị sự nghiệp có thu: 03 đơn vị.
         Theo chỉ đạo của Thủ tướng Chính phủ tại Công văn 87/TTg-ĐMDN ngày 16/01/2012, thì đối với đơn vị sự nghiệp có thu, UBND tỉnh Quảng Nam căn cứ các quy định hiện hành và tình hình thực tế tại địa phương để thực hiện cổ phần hóa, gồm: 
        + Ban Quản lý Bến xe Quảng Nam.
        + Trung tâm Truyền hình cáp Quảng Nam.
        + Trung tâm Công nghệ thông tin và truyền thông.

Trong đó: Trung tâm Truyền hình cáp Quảng Nam đã được Phó Thủ tướng Chính phủ Vũ Văn Ninh đồng ý cho vận dụng Nghị định số 59/2011/NĐ-CP ngày 18/07/2011 của Chính phủ, để thí điểm chuyển thành Công ty cổ phần, giai đoạn trước mắt Nhà nước giữ trên 50% vốn điều lệ tại Công văn số 1046/VPCP-ĐMDN ngày 22/02/2012 của Văn phòng Chính phủ. Do trong quá trình cổ phần hóa có nhiều vướng mắc, nên UBND tỉnh đã có văn bản báo cáo và được Thủ tướng Chính phủ đồng ý cho chuyển nhượng toàn bộ phần vốn nhà nước cho Tổng Công ty Truyền hình cáp Việt Nam.
2. Tình hình thực hiện sắp xếp, cổ phần hóa, giai đoạn 2011 – 2015  
   + Công ty TNHH một thành viên Công trình công cộng Hội An đã thực hiện chuyển thành Công ty cổ phần trong năm 2013.

  + Công ty TNHH một thành viên Lâm nghiệp Phước Sơn Quảng Nam đã được Thủ tướng Chính phủ đồng ý cho sáp nhập làm thành viên Công ty TNHH một thành viên Cao su Quảng Nam thuộc Tập đoàn Công nghiệp Cao su Việt Nam tại Công văn 5296/VPCP- ĐMDN ngày 01/7/2013. 
  + Công ty TNHH một thành viên Môi trường đô thị Quảng Nam, do hoạt động chủ yếu thực hiện nhiệm vụ vệ sinh công cộng, thu gom, xử lý rác thải khu vực nông thôn, miền núi, quản lý công viên, trồng và chăm sóc cây xanh, vận hành các Nhà máy cung cấp nước sạch cho nhân dân các huyện trung du, miền núi. Để tạo điều kiện cho Công ty ổn định, tiếp tục thực hiện nhiệm vụ công ích, giải quyết việc làm cho người lao động; UBND tỉnh đã có Tờ trình số 4280/TTr-UBND ngày 01/11/2013 báo cáo Thủ tướng Chính phủ xin không thực hiện cổ phần hóa. 
   + Công ty TNHH một thành viên Đầu từ và Phát triển Kỳ Hà Chu Lai Quảng Nam, đã thành lập Ban Chi đạo cổ phần hóa, Tổ giúp việc và thời điểm khóa sổ xác định giá trị doanh nghiệp là 30/06/2014, đang tiến hành các bước tiếp theo để cổ phần hóa.

   + Công ty TNHH một thành viên Phát triển hạ tầng khu công nghiệp Chu Lai, thời điểm khóa sổ xác định giá trị doanh nghiệp là 30/06/2014, đang tiến hành các bước tiếp theo để cổ phần hóa.
3. Những khó khăn, vướng mắc trong quá trình thực hiện sắp xếp, cổ phần hóa và kiến nghị 
     + Hiện nay, chưa có đầy đủ các văn bản hướng dẫn thực hiện chuyển đổi, cổ phần hóa các đơn vị sự nghiệp có thu, nên rất khó khăn khi tổ chức triển khai thực hiện.
     + Khi thực hiện xác định giá trị doanh nghiệp để cổ phần hóa đối với các đơn vị có thực hiện nhiệm vụ công ích, thì có một số tài sản chuyên dùng, có giá trị lớn, chủ yếu thực hiện nhiệm vụ công ích, hiệu quả không cao, nên đơn vị không tiếp nhận. 
              + Đề nghị Văn phòng Chính phủ, Ban Đổi mới doanh nghiệp Trung ương, Bộ Tài chính tham mưu Chính phủ, Thủ tướng Chính phủ ban hành kịp thời các chính sách chuyển đổi, cổ phần hóa phù hợp với từng loại hình doanh nghiệp, đơn vị./.  
	  Nơi nhận:

· VPCP;

· Ban ĐMDN TƯ;

· Bộ TC;

· TTTU, HĐND tỉnh;

· CT, các PCT UBND tỉnh;

· Sở TC;

· CPVP;

- Lưu: VT, TH, KTN, KTTH (Mỹ).
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