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Quảng Nam, ngày 06   tháng  12  năm 2013


BÁO CÁO

Trả lời ý kiến cử tri trong tỉnh

(trước kỳ họp thứ 9-HĐND tỉnh khóa VIII)  


Theo đề nghị của Thường trực Hội đồng nhân dân tỉnh tại Báo cáo số 19/BC-HĐND ngày 11/11/2013 về việc tổng hợp ý kiến cử tri trước kỳ họp thứ 9-HĐND tỉnh khóa VIII, UBND tỉnh đã chỉ đạo các Sở, Ban, ngành, địa phương liên quan giải quyết, trả lời ý kiến cử tri theo thẩm quyền. Báo cáo này, UBND tỉnh tổng hợp trả lời tóm tắt một số nội dung chính mà cử tri phản ảnh, như sau:

I. VỀ KINH TẾ

1. Lĩnh vực nông - lâm - ngư nghiệp

- Cử tri huyện Điện Bàn đề nghị tỉnh tiếp tục thực hiện cơ chế hỗ trợ nông dân mua máy cày, máy gặt liên hợp. Hiện nay, một số hộ nông dân đã mua máy nhưng chưa được hỗ trợ.

UBND huyện Điện Bàn tiếp thu ý kiến cử tri và chỉ đạo các cơ quan chuyên môn tiếp tục triển khai thực hiện có hiệu quả Quyết định số 33/2011/QĐ-UBND ngày 17/11/2011 của UBND tỉnh về Quy định cơ chế hỗ trợ đẩy mạnh cơ giới hoá một số khâu trong sản xuất nông nghiệp trên địa bàn tỉnh Quảng Nam giai đoạn 2011-2015; trường hợp vướng mắc báo cáo Sở Nông nghiệp và PTNT, Sở Tài chính tham mưu UBND tỉnh giải quyết.
- Cử tri huyện Duy Xuyên phản ánh: Sản phẩm chiếu Đông Bình sản xuất không tiêu thụ được. Đề nghị tỉnh có giải pháp để tháo gỡ khó khăn cho các hộ sản xuất.

UBND huyện Duy Xuyên tiếp thu ý kiến cử tri, chỉ đạo hướng dẫn thực hiện các giải pháp hỗ trợ theo Quyết định số 07/2013/QĐ-UBND ngày 07/5/2013 của UBND tỉnh về Quy định hỗ trợ, khuyến khích đầu tư ngành dệt may, da giày, mây tre lá trên địa bàn nông thôn, miền núi tỉnh Quảng Nam giai đoạn 2013 - 2016. 
- Cử tri huyện Quế Sơn phản ánh: Đập dâng Thủy điện bị sạt lở, đề nghị tỉnh quan tâm đầu tư sửa chữa và nâng cấp để tưới tiêu cho 6ha lúa khu vực sông Cái, thôn An Lộc, xã Quế Minh; xây dựng, nâng cấp tuyến kênh mương nội đồng để mở rộng diện tích tưới tiêu cánh đồng thôn Lộc Sơn và An Lộc, xã Quế Minh.
Đây là những công trình thuỷ lợi nhỏ và kênh mương loại III do địa phương đang quản lý, UBND huyện Quế Sơn chỉ đạo các phòng chuyên môn liên quan kiểm tra, đánh giá cụ thể để chủ động cân đối bố trí kế hoạch đầu tư nâng cấp từ nguồn ngân sách của địa phương và nguồn vốn thủy lợi nhỏ, thủy lợi đất màu và kiên cố hóa kênh mương hằng năm do tỉnh phân bổ cho huyện theo Quyết định số 543/QĐ-UBND ngày 18/02/2013 của UBND tỉnh triển khai thực hiện Nghị quyết 61/2012/NQ-HĐND ngày 14/12/2012 của Hội đồng nhân dân tỉnh khóa VIII về sửa đổi, bổ sung Nghị quyết số 160/2010/NQ-HĐND ngày 22/4/2010 về tiếp tục phát triển thủy lợi nhỏ, thủy lợi đất màu và kiên cố hóa kênh mương trên địa bàn tỉnh, giai đoạn 2011-2015.
- Đê ngăn mặn sông Quảng Hậu được xây dựng tạm, hằng năm phải thường xuyên sửa chữa rất tốn kém, cử tri huyện Điện Bàn đề nghị tỉnh đầu tư xây dựng kiên cố để tránh lãng phí.
Đây là công trình đập thời vụ ngăn mặn, giữ ngọt trên sông Vĩnh Điện để phục vụ công tác chống hạn, tạo nguồn nước ổn định phục vụ sản xuất nông nghiệp trên địa bàn huyện Điện Bàn. Vụ Hè Thu năm 2013 công trình mang lại rất nhiều hiệu quả, đảm bảo ngăn mặn, nước tưới cho khu vực này.

Hiện nay các cơ quan chuyên môn của tỉnh đang nghiên cứu giải pháp kỹ thuật để xây dựng công trình kiên cố, hiệu quả về lâu dài.
- Cử tri các địa phương đề nghị tỉnh xây dựng kè bờ sông Thanh Quýt, xã Điện Thắng Nam, sông Thu Bồn đoạn qua thôn Đông Khương, xã Điện Phương (huyện Điện Bàn); bờ sông Phước Yên (xã Đại An), bờ sông từ làng Mỹ Thuận đến thôn Đại Phú (xã Đại Nghĩa), thôn Xuân Nam, xã Đại Thắng đến giáp xã Đại Thạnh (huyện Đại Lộc); kè sông Trường, xã Trà Giang (huyện Bắc Trà My); kè đê biển khu vực xã Duy Thành (huyện Duy Xuyên); kè đê biển từ phao số 0 đến cảng Trường Hải (xã Tam Hải, huyện Núi Thành) để tránh sạt lở.
Về đề nghị đầu tư xây dựng kè bờ sông Phước Yên (xã Đại An, huyện Đại Lộc): UBND tỉnh đã có Quyết định số 3197/QĐ-UBND ngày 21/10/2013 chuyển giao nhiệm vụ Chủ đầu tư dự án đầu tư xây dựng công trình kè chống sạt lở bờ sông đoạn từ thôn Phước Yên đến thôn Tư xã Đại An cho UBND huyện Đại Lộc. Yêu cầu UBND huyện Đại Lộc khẩn trương hoàn tất các thủ tục cần thiết để tiếp tục thực hiện nhiệm vụ Chủ đầu tư công trình kè nêu trên.
 Về đề nghị đầu tư xây dựng kè bờ sông Thanh Quýt, xã Điện Thắng Nam, sông Thu Bồn đoạn qua thôn Đông Khương, xã Điện Phương (huyện Điện Bàn); bờ sông từ làng Mỹ Thuận đến thôn Đại Phú (xã Đại Nghĩa), thôn Xuân Nam xã Đại Thắng đến giáp xã Đại Thạnh (huyện Đại Lộc); kè sông Trường, xã Trà Giang (huyện Bắc Trà My); kè đê biển xã Duy Thành (huyện Duy Xuyên); kè đê biển từ phao số 0 đến cảng Trường Hải (xã Tam Hải, huyện Núi Thành) để tránh sạt lở: 
Yêu cầu UBND các huyện: Điện Bàn, Đại Lộc, Bắc Trà My, Duy Xuyên, Núi Thành chỉ đạo các địa phương, đơn vị thực hiện các giải pháp kịp thời đảm bảo an toàn trong thời gian trước mắt và làm việc với Sở Kế hoạch và Đầu tư, Sở Nông nghiệp và PTNT tổng hợp báo cáo UBND tỉnh xem xét, giải quyết.
- Cử tri đề nghị tỉnh đầu tư xây dựng hệ thống nước sạch cho thôn Xuân Mỹ, xã Tam Hải, huyện Núi Thành và thôn Trà Sùng, xã Tam Lãnh, huyện Phú Ninh để cung cấp nước sinh hoạt cho nhân dân.

 Về đề nghị tỉnh đầu tư xây dựng hệ thống nước sạch cho thôn Xuân Mỹ, xã Tam Hải, huyện Núi Thành: Theo Quy hoạch cấp nước sạch và vệ sinh môi trường nông thôn tỉnh Quảng Nam đến năm 2020 và định hướng đến năm 2025 được UBND tỉnh phê duyệt tại Quyết định số 1831/QĐ-UBND ngày 05/6/2012, thì hệ thống nước sạch cho thôn Xuân Mỹ (thôn 5), xã Tam Hải, huyện Núi Thành sẽ được đầu tư với công suất 100 m3/ngày đêm phục vụ khoảng 1.500 người, tổng kinh phí dự kiến khoảng 3 tỷ đồng vào giai đoạn từ nay đến năm 2015.
Về đề nghị tỉnh đầu tư xây dựng hệ thống nước sạch cho thôn Trà Sùng, xã Tam Lãnh, huyện Phú Ninh:

Yêu cầu UBND huyện Phú Ninh chủ động làm việc với Sở Nông nghiệp và PTNT để xem xét, giải quyết trả lời cho cử tri theo thẩm quyền.
2. Lĩnh vực giao thông, xây dựng, bồi thường thiệt hại, tái định cư

- Cử tri huyện Phú Ninh đề nghị tỉnh hỗ trợ kinh phí cho đồng bào dân tộc xã Tam Lãnh làm nhà truyền thống.

Yêu cầu UBND huyện Phú Ninh làm việc với Sở Văn hóa – Thể thao và Du lịch nghiên cứu các quy định để tổng hợp, đề xuất, gửi Sở Tài chính tham mưu UBND tỉnh xem xét, giải quyết phù hợp với ngân sách địa phương.
- Cử tri huyện Bắc Trà My phản ánh:Vào mùa mưa lũ, thôn 6 xã Trà Giang bị cô lập, ảnh hưởng đến việc đi lại và sản xuất của nhân dân, đặc biệt là việc đến trường của học sinh. Đề nghị tỉnh hỗ trợ kinh phí xây dựng cầu kiên cố qua sông Trường để đảm bảo việc lưu thông cho nhân dân.

Tại Quyết định số 3388/QĐ-UBND ngày 31/10/2013, UBND tỉnh đã giao UBND huyện Bắc Trà My lập hồ sơ dự án Đường giao thông ĐT 616 đi xã Trà Sơn và các thôn 4,5,6 xã Trà Giang, huyện Bắc Trà My, tổng mức đầu tư của dự án 37,223 tỷ đồng và sẽ triển khai thi công công trình khi bố trí kế hoạch vốn.
- Cử tri huyện Điện Bàn đề nghị hỗ trợ thêm kinh phí để xây dựng Hội trường xã Điện Phương vì hiện nay đã xuống cấp và diện tích quá nhỏ, không đảm bảo phục vụ sinh hoạt hội họp và tiêu chí xây dựng nông thôn mới.
Về vấn đề này, UBND tỉnh đề nghị UBND huyện Điện Bàn xem xét giải quyết theo thẩm quyền phân cấp và giao Sở Tài chính rà soát khả năng cân đối ngân sách để đề xuất hỗ trợ (tại văn bản số 4437/UBND-KTTH ngày 12/11/2013).
- Cử tri huyện Núi Thành kiến nghị hỗ trợ kinh phí xây dựng chợ và trụ sở làm việc của UBND xã Tam Hải vì đã xuống cấp nghiêm trọng; xã Tam Hải còn 20 hộ dân có rớ quay trên sông Trường Giang đã được cơ quan chức năng khảo sát, kiểm kê nhiều lần nhưng vẫn chưa được đền bù. Đề nghị tỉnh quan tâm giải quyết.

UBND huyện Núi Thành có trách nhiệm kiểm tra, xử lý trả lời cho cử tri theo thẩm quyền và làm việc với các ngành, Ban quản lý Khu KTM Chu Lai để xem xét, giải quyết các đề nghị của cử tri.

- Cử tri huyện Duy Xuyên đề nghị tỉnh quan tâm sớm đầu tư xây dựng Trạm Y tế xã Duy Phú.

Yêu cầu UBND huyện Duy Xuyên chủ động làm việc với Sở Y tế để xem xét giải quyết theo thẩm quyền và trả lời cho cử tri rõ.
- Cử tri huyện Đại Lộc phản ánh: Trường Tiểu học Đoàn Nghiên, thôn Đại Lợi, xã Đại Nghĩa bị xuống cấp nghiêm trọng, đe dọa tính mạng của học sinh và giáo viên. Đề nghị tỉnh đầu tư sửa chữa, nâng cấp; Dự án của Công ty T&J ở được bố trí mặt bằng từ năm 2005 với diện tích 10 ha tại thôn Đại An, xã Đại Nghĩa nhưng đến nay vẫn bỏ hoang, không thi công. Đề nghị tỉnh thu hồi để tránh lãng phí.

Về đề nghị sửa chữa nâng cấp trường tiểu học Đoàn Nghiên: đề nghị UBND huyện Đại Lộc kiểm tra, xử lý theo phân cấp quản lý các trường mầm non, tiểu học, THCS.
Về đề nghị thu hồi Dự án của Công ty T&J để tránh lãng phí: Yêu cầu UBND Đại Lộc chủ trì, làm việc với Sở Kế hoạch và Đầu tư, Ban XTĐT&HTDN tỉnh và các sở liên quan xem xét, giải quyết theo thẩm quyền. Trường hợp vượt thẩm quyền, tổng hợp báo cáo UBND tỉnh xem xét, giải quyết.
- Cử tri huyện Nông Sơn đề nghị tỉnh hỗ trợ kinh phí để sửa chữa hoặc xây mới Trường THCS Phước Ninh vì đã xuống cấp nghiêm trọng, ảnh hưởng đến việc dạy và học. 

Yêu cầu UBND huyện Nông Sơn kiểm tra, giải quyết theo thẩm quyền và theo phân cấp quản lý để trả lời cho cử tri rõ.
- Cử tri thành phố Tam Kỳ đề nghị tỉnh tiếp tục triển khai xây dựng dự án nhà nghỉ Tam Thanh, không để kéo dài quá lâu gây lãng phí nguồn lực và trở thành tụ điểm cho các tệ nạn xã hội.
Yêu cầu UBND thành phố Tam Kỳ (Chủ đầu tư công trình Khu du lịch sinh thái và bãi tắm Hạ Thanh) làm việc với Bộ Chỉ huy Bộ đội Biên phòng tỉnh và các ngành liên quan để giải quyết theo thẩm quyền và trả lời cho cử tri rõ; báo cáo kết quả về UBND tỉnh để theo dõi, chỉ đạo.
- Cử tri huyện Phú Ninh đề nghị tỉnh có phương án kiểm soát, quản lý các xe có trọng tải lớn lưu thông trên đường ĐT615; đồng thời tiếp tục đầu tư, nâng cấp đường ĐT615 (đoạn từ Tam An đến giáp Quốc lộ 1A). 
Yêu cầu Sở Giao thông vận tải chỉ đạo Thanh tra Giao thông vận tải phối hợp với Cảnh sát giao thông và UBND huyện Phú Ninh để có các biện pháp kiểm soát tải trọng phương tiện đảm bảo đúng quy định.
Đoạn tuyến ĐT615 từ Tam An đến QL1A đã được sửa chữa, nâng cấp mặt đường trong năm 2013, hiện giao thông trên tuyến đã đảm bảo an toàn. Theo quy hoạch xây dựng, đoạn tuyến ĐT615 từ Tam An đến QL1A được chỉnh tuyến để tránh khu đông dân cư ở Kỳ Lý. Tại thông báo số 335/TB-UBND ngày 17/9/2013, UBND tỉnh thống nhất chủ trương giao cho UBND huyện Phú Ninh triển khai thực hiện tuyến đường này; yêu cầu UBND huyện Phú Ninh khẩn trương hoàn chỉnh các thủ tục theo quy định.
- Cử tri huyện Quế Sơn kiến nghị: Đầu tư đường ĐT611B Quế Sơn-Hiệp Đức; hỗ trợ kinh phí xây dựng tuyến đường ĐH từ Cấm Dơi (thị trấn Đông Phú) đi UBND xã Quế Minh, nâng cấp tuyến đường ĐH từ UBND xã Quế Minh đi trung tâm xã Quế An, từ thôn 3c, 2c xã Quế Châu đi Quế Thuận vì đây là những tuyến đường liên xã, nhu cầu đi lại của nhân dân rất lớn.
Về đầu tư đường ĐT611B Quế Sơn-Hiệp Đức: Tuyến ĐT611B dài 8km, trong đó có 1,2km đã được nâng cấp trong năm 2012 còn 6,8km mặt đường hư hỏng, đi lại khó khăn; Sở Giao thông vận tải đã lập kế hoạch sửa chữa, nâng cấp mặt đường trong năm 2013 nhưng do khó khăn về nguồn vốn nên chưa triển khai thực hiện được.
Giao Sở Giao thông vận tải làm việc với Quỹ bảo trì đường bộ để bố trí kinh phí sửa chữa mặt đường tuyến ĐT611B, nâng cấp đảm bảo an toàn đi lại
Về hỗ trợ kinh phí xây dựng tuyến đường ĐH từ Cấm Dơi (thị trấn Đông Phú) đi UBND xã Quế Minh, nâng cấp tuyến đường ĐH từ UBND xã Quế Minh đi trung tâm xã Quế An, từ thôn 3c, 2c xã Quế Châu đi Quế Thuận vì đây là những tuyến đường liên xã, nhu cầu đi lại của nhân dân rất lớn:

UBND huyện Quế Sơn theo chức năng, nhiệm vụ được giao và phân cấp quản lý đầu tư xây dựng có trách nhiệm kiểm tra, xử lý theo thẩm quyền và trả lời cho cử tri rõ.

- Cử tri huyện Núi Thành đề nghị tỉnh chỉ đạo ngành chức năng kiểm tra, đẩy nhanh tiến độ hoàn thành việc thi công tuyến đường Thanh Niên ven biển thuộc xã Tam Hải vì tuyến đường được thi công từ năm 2005 nhưng đến nay vẫn chưa hoàn thành; đẩy nhanh tiến độ nâng cấp tuyến đường ĐH6 để phục vụ nhu cầu đi lại của nhân dân. 
Yêu cầu Ban Quản lý Khu kinh tế mở Chu Lai kiểm tra và đẩy nhanh tiến độ thi công đường Thanh niên ven biển đoạn qua xã Tam Hải và tuyến ĐH6 huyện Núi Thành, báo cáo kết quả thực hiện về UBND tỉnh để theo dõi, chỉ đạo.
- Cử tri huyện Duy Xuyên đề nghị tỉnh đầu tư xây dựng đường ĐT610 đoạn Duy Phú - Nông Sơn; mở rộng đường ĐT610 nối dài từ Duy Phước đến Duy Vinh; xây dựng cầu Đông Bình, xã Duy Vinh để đảm bảo việc đi lại cho nhân dân.
Đoạn tuyến ĐT610 từ Duy Phú đến Nông Sơn đã đưa vào dự án Đường cứu hộ, cứu nạn trung tâm hành chính huyện Nông Sơn đầu tư bằng nguồn vốn trái phiếu chính phủ do UBND huyện Nông Sơn làm chủ đầu tư. Do nguồn vốn hạn chế nên Dự án chỉ mới triển khai đoạn qua trung tâm hành chính huyện Nông Sơn. 
Theo quy hoạch, tuyến ĐT610 kéo dài từ Nam Phước về phía Đông đến giáp đường ven biển, do vốn đầu tư khó khăn nên chưa thể thực hiện theo quy hoạch. Hiện nay, việc đi lại từ Nam Phước đến vùng Đông huyện Duy Xuyên được đảm bảo bằng các tuyến đường ĐH do UBND huyện Duy Xuyên quản lý. Yêu cầu UBND huyện Duy Xuyên tiếp thu ý kiến cử tri, kiểm tra, giải quyết theo thẩm quyền và phân cấp quản lý nhằm đảm bảo tốt việc đi lại cho nhân dân.

Về xây dựng cầu Đông Bình, xã Duy Vinh để đảm bảo việc đi lại cho nhân dân: yêu cầu UBND huyện Duy Xuyên kiểm tra, giải quyết theo thẩm quyền quy định và trả lời cho cử tri rõ.
- Cử tri huyện Nông Sơn đề nghị tỉnh đầu tư kinh phí nâng cấp, sửa chữa tuyến đường từ chân Đèo Le đi Quế Trung.
UBND tỉnh đã giao Sở Giao thông vận tải sửa chữa, nâng cấp mặt đường tuyến ĐT611 đoạn từ Đông Phú (Km19) đến phía Tây đèo Le (Km29) dài 10km; hiện nay thi công đã hoàn thành các hạng mục chính và chuẩn bị nghiệm thu đưa vào sử dụng.
Đoạn từ Km29 đến cuối tuyến (trung tâm hành chính huyện Nông Sơn) đã có dự án đầu tư cải tạo, nâng cấp, đầu tư bằng nguồn vốn vay ưu đãi của Chính phủ. UBND tỉnh đã chỉ đạo Sở Giao thông vận tải bảo trì, sửa chữa, hiện nay điều kiện giao thông trên tuyến cơ bản được đảm bảo.
Cử tri các huyện phản ánh:

- Cử tri huyện Tiên Phước đề nghị tỉnh hỗ trợ kinh phí làm đường giao thông vào các khu vực: thôn 1, Suối Dưa, xã Tiên Lập, đường Dốc tại thôn 2, Tiên Lập về Tiên Lộc, đường thôn 3 về xã Tam Lãnh...

- Cử tri huyện Đại Lộc đề nghị sớm đầu tư thi công cầu Giao Thủy - xã Đại Hòa, cầu Phú Thuận - xã Đại Thắng nối giữa huyện Đại Lộc với vùng tây Duy Xuyên để nhân dân thuận tiện đi lại và phát triển kinh tế của hai huyện. Bên cạnh đó, nâng cấp cầu Khe Gai, xã Đại Thắng để đảm bảo lưu thông cho các loại xe có tải trọng lớn.
- Cử tri huyện Điện Bàn đề nghị nâng cấp và mở rộng đường ĐT609 (đoạn thị trấn Vĩnh Điện - thị trấn Ái Nghĩa); đoạn đường từ chợ Tổng đến cống Đá (xã Điện Phương) vì đây là những tuyến huyết mạch, lưu lượng đi lại của nhân dân rất lớn. Bên cạnh đó, hỗ trợ xây dựng cầu Bà Hạo để kết nối thôn Triêm Nam với thôn Triêm Trung (xã Điện Phương).
Về các vấn đề nêu trên, yêu cầu UBND các huyện Tiên Phước, Đại Lộc, Điện Bàn chủ động làm việc với Sở Kế hoạch và Đầu tư, Sở Giao thông vận tải để kiểm tra, giải quyết theo thẩm quyền. Trường hợp vượt thẩm quyền, tổng hợp báo cáo UBND tỉnh xem xét, quyết định.
3. Lĩnh vực tài chính, ngân sách

- Cử tri huyện Phú Ninh đề nghị tỉnh chỉ đạo Kho bạc Nhà nước giải ngân cho xã Tam Phước nguồn vốn Trung ương đã phân bổ cho xã từ các năm 2011, 2012; đồng thời, tiếp tục quan tâm bố trí nguồn lực để xã tiếp tục đầu tư hoàn thiện mô hình xã điểm xây dựng nông thôn mới.
Đối với tình hình giải ngân kế hoạch vốn Trung ương phân bổ chương trình nông thôn mới năm 2011: đề nghị UBND huyện Phú Ninh chỉ đạo các cơ quan chuyên môn làm việc với Sở Tài chính, Kho bạc Nhà nước tỉnh để được xem xét, giải quyết.
Đối với tình hình giải ngân kế hoạch vốn Trung ương năm 2012: Trước đây, Bộ Tài chính có các Công văn số 17024/BTC-ĐT ngày 06/12/2012 và Công văn số 1808/BTC-HCSN ngày 01/3/2013 hướng dẫn thời hạn giải ngân kinh phí chương trình mục tiêu quốc gia năm 2012 đến hết ngày 31/3/2013 (cho cả vốn đầu tư và vốn sự nghiệp). Do đó sau ngày 31/3/2013, KBNN không cho địa phương tiếp tục giải ngân vốn còn lại. 

Nay, Bộ Tài chính có Công văn số 16169/BTC-ĐT ngày 21/11/2013 cho phép kéo dài thời gian thực hiện và thanh toán vốn CT MTQG năm 2012 (bao gồm cả vốn đầu tư và vốn sự nghiệp) đến hết ngày 31/01/2014. Đề nghị địa phương triển khai giải ngân vốn kịp thời hạn quy định.

Về bố trí nguồn lực để xã tiếp tục đầu tư hoàn thiện mô hình xã điểm xây dựng nông thôn mới: năm 2013, UBND tỉnh đã cấp cho xã Tam Phước 3.500 triệu đồng từ nguồn TW bổ sung. Về giải ngân vốn trung ương từ năm 2013 và các năm sau, thời gian thực hiện và thanh toán vốn đầu tư đến hết ngày 30/6 năm sau. Đề nghị UBND huyện Phú Ninh nắm rõ và thực hiện đúng thời hạn giải ngân.

- Cử tri huyện Núi Thành phản ánh: Tam Hải là xã đảo khó khăn của huyện Núi Thành, hằng năm được tỉnh hỗ trợ 1 tỷ đồng để đầu tư các chương trình cơ bản, nhưng mức hỗ trợ này quá thấp, chưa đáp ứng nhu cầu. Đề nghị tỉnh xem xét nâng mức hỗ trợ.

Yêu cầu UBND huyện Núi Thành, Sở Kế hoạch và Đầu tư, các ngành liên quan xem xét, giải quyết theo thẩm quyền và theo đúng quy định, trả lời cho cử tri rõ.

4. Lĩnh vực công thương

- Cử tri huyện Phước Sơn đề nghị tỉnh làm việc với Điện lực Quảng Nam tiếp tục lắp đặt đồng hồ điện cho các hộ chưa có đồng hộ điện và có kế hoạch kiểm tra, lắp đặt mới một số đồng hồ điện hư hỏng, chạy nhanh, gây thất thoát điện của nhân dân.

Công ty Điện lực Quảng Nam (Điện lực Phước Sơn là đại diện) đã thực hiện kịp thời việc lắp đặt mới công tơ điện theo nhu cầu đăng ký của hộ dân sử dụng điện theo đúng qui định của Luật Điện lực và thường xuyên kiểm tra, thay thế kịp thời các công tơ  bị hư hỏng, hoạt động không chính xác cho các hộ dân trên địa bàn huyện Phước Sơn. 

Đề nghị các hộ dân có nhu cầu lắp đặt công tơ, cấp điện mới cần liên hệ trực tiếp hoặc gửi đề nghị qua đường bưu điện cho Điện lực Phước Sơn để được giải quyết theo đúng quy định của quy trình cấp điện.

- Cử tri huyện Quế Sơn: Đề nghị kéo điện đến tổ 14, thôn An Lộc, xã Quế Minh để phục vụ sinh hoạt và sản xuất của nhân dân. Bên cạnh đó, xã Quế Minh có một số hộ dân dùng điện thắp sáng từ trạm biến áp ở xã Bình Lãnh, Thăng Bình, mỗi khi điện hư hỏng thì thợ điện thuộc xã Bình Lãnh thu phí quá cao, không hợp lý. Đề nghị ngành điện lực kiểm tra, chấn chỉnh.


        Việc cấp điện tại tổ 14, thôn An Lộc, xã Quế Minh: Công ty Điện lực Quảng Nam và UBND xã Quế Minh đã đề xuất và được Tổng Công ty Điện lực miền Trung đầu tư dự án vay vốn Ngân hàng Phát triển Châu Á (ADB) tại thôn An Lộc, xã Quế Minh để xây dựng 01 TBA 250kVA; 1,347 km đường dây 22kV; 3,467km đường dây 0,4kV. Hiện nay dự án đang triển khai thi công, dự kiến hoàn thành trong năm 2014. Sau khi dự án này hoàn thành thì sẽ cấp điện thuận lợi cho các hộ dân. 
Việc hộ dân xã Quế Minh dùng điện từ TBA xã Bình Lãnh-Thăng Bình, mỗi khi điện hư hỏng thì thợ điện thuộc xã Bình Lãnh thu phí quá cao, không hợp lý: 
Qua kiểm tra thực tế, các hộ dân của xã Quế Minh (khu vực giáp ranh với xã Bình Lãnh) đang dùng điện từ TBA tại xã Bình Lãnh-Thăng Bình. Tại đây, Công ty đã thuê người làm dịch vụ để thực hiện ghi chữ và thu tiền điện hằng tháng. Việc người làm dịch vụ thu phí quá cao, không hợp lý khi sửa chữa các hư hỏng sau công tơ điện của hộ dân theo ý kiến phản ánh của cử tri, đề nghị Công ty Điện lực Quảng Nam (Điện lực Thăng Bình là đại diện) kiểm tra, chấn chỉnh trong thời gian tới.


- Cử tri huyện Bắc Trà My: Thôn 5, xã Trà Giang có 61 hộ dân thuộc dân tộc thiểu số chưa có điện thắp sáng. Đề nghị xây dựng hệ thống điện phục vụ nhu cầu của nhân dân.

Qua kiểm tra, 61 hộ dân tại Thôn 5 xã Trà Giang hiện đang có điện từ Công ty XD&PTHT Quảng Nam trước đây bàn giao cho Công ty Điện lực Quảng Nam. Tuy nhiên, đường dây sau công tơ về nhà hộ dân chưa đảm bảo, cho nên điện áp sử dụng tại nhà hộ dân đôi khi chưa đảm bảo vào giờ cao điểm. Công ty Điện lực Quảng Nam (Điện lực Trà My) đã hướng dẫn cho các hộ dân xử lý và phối hợp UBND xã Trà Giang đề xuất và được Tổng Công ty Điện lực miền Trung đầu tư qua dự án vay vốn Ngân hàng Phát triển Châu Á mở rộng (ADB) để xây dựng 700 mét đường dây 0,4kV tại Thôn 5, xã Trà Giang. 
Hiện nay dự án đang trong giai đoạn lập thiết kế, dự kiến sẽ hoàn thành trong năm 2014-2015. Sau khi dự án này hoàn thành thì sẽ đảm bảo cấp điện cho các hộ dân.

- Cử tri xã Duy Vinh, huyện Duy Xuyên đề nghị Điện lực Quảng Nam kiểm tra và cho di dời hệ thống điện cao thế trong vườn nhà dân và trụ điện gần nghĩa trang liệt sỹ xã; đồng thời, đề nghị kiểm tra an toàn đường điện thôn Hà Mỹ sau cơn bão số 11.

Đường dây trung áp trên địa bàn xã Duy Vinh đã được Công ty Điện lực Quảng Nam tiếp nhận của HTX Duy Vinh trước đây đã có quyết định cấp đất của UBND tỉnh Quảng Nam và hiện đang vận hành an toàn, đảm bảo cung cấp điện phục vụ phát triển kinh kế xã hội tại địa phương. Hệ thống điện tại thôn Hà Mỹ sau bão số 11 đã được Công ty Điện lực Quảng Nam kiểm tra, xử lý và vận hành an toàn, đảm bảo cấp điện cho nhân dân.

Việc hộ dân đề nghị di dời các trụ điện của đường dây trung áp này, đề nghị hộ dân liên hệ với Điện lực Duy Xuyên để thống nhất lập phương án di dời và thỏa thuận chi phí thực hiện.
- Cử tri thôn Xuân Hòa II, xã Phước Ninh, huyện Nông Sơn có 136 hộ, trong nhiều năm qua nhân dân phải kéo điện rất xa do không có trạm hạ thế, điện áp không bảo đảm. Đề nghị Điện lực Quảng Nam có hướng giải quyết.

Công ty Điện lực Quảng Nam và UBND xã Phước Ninh đã đề xuất và được Tổng Công ty Điện lực miền Trung đầu tư dự án vay vốn Ngân hàng Phát triển Châu Á (ADB) tại thôn Xuân Hoà II, xã Phước Ninh để xây dựng 01 TBA 50kVA và 1,115 km đường dây 0,4kV. Hiện nay dự án đang triển khai thi công, dự kiến hoàn thành trong năm 2014. Sau khi dự án này hoàn thành thì sẽ đảm bảo cấp điện cho các hộ dân. 

- Cử tri huyện Phú Ninh phản ánh: Từ khi bàn giao lưới điện từ HTX sang cho Điện lực quản lý thì lượng điện tiêu thụ và giá điện tăng cao. Đề nghị tỉnh tăng cường công tác quản lý, kiểm định đồng hồ và giá điện.

Yêu cầu Sở Công Thương làm việc với Công ty Điện lực Quảng Nam tăng cường kiểm tra công tác quản lý, kiểm định đồng hồ và giá điện theo ý kiến phản ánh của cử tri huyện Phú Ninh.
5. Lĩnh vực tài nguyên, môi trường

Cử tri huyện Núi Thành phản ánh: 

- Thời gian gần đây, tình trạng tự phát nuôi tôm chân trắng trái phép trên địa bàn xã Tam Hải diễn ra phức tạp gây ô nhiễm môi trường và nguồn nước sinh hoạt. Một số hộ dân còn phá rừng phòng hộ để nuôi tôm. Đề nghị tỉnh chỉ đạo ngành chức năng xem xét, có hướng quy hoạch khu tập trung nuôi tôm phù hợp.

Về vấn đề này, Tỉnh đã thành lập Đoàn kiểm tra, ngày 18/11/2013 UBND tỉnh đã ban hành Công điện số 18/CĐ-UBND về việc tăng cường kiểm tra, xử lý vi phạm trong nuôi tôm lót bạt trên vùng cát ven biển tỉnh Quảng Nam. Ngày 29/11/2013, Tỉnh đã họp các ngành, địa phương liên quan bàn biện pháp quản lý tình hình nuôi tôm thẻ chân trắng trên cát tại các địa phương ven biển tỉnh Quảng Nam (Thông báo số 440/TB-UBND ngày 04/12/2013).
Yêu cầu Chủ tịch UBND các huyện, thành phố ven biển, Giám đốc các Sở, Ban ngành liên quan khẩn trương triển khai thực hiện; xử lý kiên quyết các đối tượng vi phạm; báo cáo kết quả về UBND tỉnh để theo dõi, chỉ đạo.
- Tình trạng ô nhiễm môi trường tại sông Trường Giang (dọc 2 xã Tam Quang và Tam Hải) rất nghiêm trọng làm ảnh hưởng đến việc nuôi cá lồng của ngư dân thôn Đông Tuần và sinh hoạt của nhân dân hai xã. Đề nghị tỉnh chỉ đạo ngành chức năng kiểm tra, đánh giá nguồn nước để có biện pháp xử lý.

Theo báo cáo của Sở Tài nguyên và Môi trường, kết quả khảo sát, đo đạc, phân tích các mẫu nước tại các khu vực thuộc sông Trường Giang trong năm 2013 cho thấy đặc điểm chung về hiện trạng chất lượng nguồn nước sông là: Nước sông tại hầu hết các vị trí đều có giá trị các yếu tố lý hóa (nhiệt độ, pH, độ dẫn điện, DO) ở mức bình thường, hàm lượng chất rắn lơ lửng (SS), các tác nhân ô nhiễm hữu cơ (BOD5, COD), các ion vô cơ (NH4+, NO3-, PO43-), kim loại, các hóa chất độc hại, dầu mỡ và vi sinh ở mức thấp đến trung bình và nằm trong giới hạn cho phép về chất lượng nguồn nước mặt.Kết quả trên cho thấy các chỉ tiêu phân tích tại Sông Trường Giang đều nằm trong giới hạn QCVN cho phép. 
Tiếp thu ý kiến cử tri, yêu cầu Sở Tài nguyên và Môi trường tiếp tục thực hiện quan trắc môi trường để theo dõi diễn biến chất lượng sông Trường Giang, có biện pháp xử lý kịp thời các trường hợp ô nhiễm, đảm bảo tốt cho sinh hoạt của nhân dân. 
- Đề nghị UBND tỉnh chỉ đạo Công ty TNHH MTV Môi trường Đô thị Quảng Nam có biện pháp thu gom rác thải trực tiếp trên địa bàn xã Tam Hải nhằm bảo vệ môi trường và sức khỏe cộng đồng.

Yêu cầu Sở Tài nguyên và Môi trường chỉ đạo Công ty TNHH MTV Môi trường Đô thị Quảng Nam triển khai thực hiện đúng theo Quyết định số 3983/QĐ-UBND ngày 06/12/2012 của UBND tỉnh Quảng Nam Phê duyệt đề án quản lý chất thải rắn tại các vùng nông thôn tỉnh Quảng Nam đến năm 2020.
- Cử tri huyện Tiên Phước phản ánh: Việc khai thác vàng trái phép đang diễn ra tại xã Tam Lãnh làm ô nhiễm nguồn nước sông chảy về xã Tiên Lập. Đề nghị tỉnh kiểm tra, xử lý kịp thời.

Yêu cầu Sở Tài nguyên và Môi trường, UBND huyện Phú Ninh khẩn trương tổ chức kiểm tra, xử lý dứt điểm tình trạng khai thác vàng trái phép tại khu vực nêu trên theo phản ánh của cử tri; đồng thời chỉ đạo Đồn Công an xã Tam Lãnh thường xuyên kiểm tra, giám sát không để tái diễn tình trạng khai thác vàng trái phép tại khu vực nêu trên; báo cáo kết quả về UBND tỉnh theo dõi, chỉ đạo trước ngày 20/12/2013.
II. VỀ VĂN HÓA - XÃ HỘI

1. Lĩnh vực giáo dục - đào tạo, y tế, văn hóa 
- Cử tri huyện Phú Ninh đề nghị tỉnh chỉ đạo Sở Giáo dục và Đào tạo có phương án phân luồng học sinh vào 2 trường THPT trên địa bàn huyện (Trường Trần Văn Dư và Nguyễn Dục) đảm bảo đủ chỉ tiêu giao hằng năm theo tuyến trường THCS đủ 90% vào từng trường, đồng thời phù hợp với điều kiện đi lại của học sinh. 
Công tác tuyển sinh vào lớp 10 trong hai năm học vừa qua trên địa bàn tỉnh được thực hiện theo quy trình như sau:

- Tuyển sinh theo hình thức xét tuyển kết hợp với phân tuyến tuyển sinh theo trường THCS.

- Việc phân tuyến theo trường THCS ở các huyện do phòng GD&ĐT tham mưu UBND huyện đó quyết định. Trên cơ sở đề xuất của huyện, Sở GD&ĐT tổng hợp và thông báo cho các trường THPT để làm căn cứ thu nhận hồ sơ.
- Việc xét tuyển thì do các trường THPT thực hiện, xét tuyển theo điểm từ cao đến thấp và đề xuất điểm chuẩn trúng tuyển cho Sở GD&ĐT.

Như vậy, việc phân tuyến theo trường THCS đảm bảo theo chỉ tiêu giao hằng năm, đồng thời phù hợp với điều kiện đi lại của học sinh thuộc về trách nhiệm của UBND các huyện, thành phố. 

Yêu cầu, UBND huyện Phú Ninh giải thích để cử tri được rõ, đồng thời chỉ đạo phòng GD&ĐT tham mưu phân tuyến phù hợp hơn cho việc tuyển sinh lớp 10 những năm tiếp theo.
- Cử tri xã Đại Thắng, huyện Đại Lộc đề nghị tỉnh cần có chính sách quan tâm chế độ cho giáo viên không đủ chuẩn nghỉ việc lâu năm chưa được giải quyết chế độ gì.

Yêu cầu Sở Nội vụ phối hợp với Sở GD&ĐT và UBND huyện Đại Lộc kiểm tra tình hình thực tế, hướng dẫn cho các cơ quan, chức năng thuộc huyện Đại Lộc thực hiện các chính sách, chế độ cho giáo viên theo đúng quy định.
- Cử tri huyện Tiên Phước, Nam Trà My, Bắc Trà My phản ánh: Chương trình kiên cố hóa trường học rất hiệu quả. Tuy nhiên, mới triển khai xây dựng ở các điểm trường xã. Đề nghị thực hiện chương trình xây dựng kiên cố hóa trường học tại các điểm trường thôn trên địa bàn huyện.

Việc đầu tư các điểm trường là do đề nghị của UBND các huyện và thành phố theo quy hoạch; do đó, yêu cầu UBND các huyện Tiên Phước, Nam Trà My, Bắc Trà My chỉ đạo phòng GD&ĐT huyện thông báo, giải thích cho cử tri được rõ.
Cử tri các huyện phản ánh:

- Cử tri huyện Phú Ninh đề nghị tỉnh quan tâm đầu tư cơ sở vật chất, trang thiết bị y tế tại Trạm Y tế xã Tam Phước để đạt chuẩn tiêu chí về y tế theo quy định.

- Cử tri huyện Núi Thành: Xã Tam Hải là địa bàn xã đảo, việc đi lại có nhiều trở ngại. Bên cạnh đó, cơ sở vật chất y tế xuống cấp, thiếu phòng chuyên môn phục vụ bệnh nhân, công trình nước, vệ sinh hư hỏng, thiếu đội ngũ bác sỹ nên việc khám, chữa bệnh cho nhân dân gặp rất nhiều khó khăn. Đề nghị tỉnh hỗ trợ nâng cấp cơ sở hạ tầng, tăng cường thu hút đội ngũ y, bác sỹ có trình độ chuyên môn cao nhằm phục vụ tốt hơn trong công tác khám, chữa bệnh cho nhân dân.
Nhằm từng bước giải quyết tình trạng thiếu bác sỹ, đáp ứng kịp thời nhu cầu nguồn nhân lực y tế, phục vụ công tác bảo vệ, chăm sóc sức khỏe nhân dân trong giai đoạn 2013 – 2015, ngày 11/10/2013 UBND tỉnh đã ban hành quyết định số 3116/QĐ-UBND Quy định tạm thời về chính sách thu hút đối với bác sỹ, bác sỹ nội trú, bác sỹ có trình độ sau đại học về làm việc tại các cơ sở y tế công lập thuộc tỉnh Quảng Nam.
Yêu cầu Sở Y tế, UBND huyện Phú Ninh, Núi Thành có kế hoạch kiểm tra, đánh giá, xem xét giải quyết theo thẩm quyền các kiến nghị của cử tri nhằm đáp ứng ngày càng tốt hơn nhu cầu khám chữa bệnh của nhân dân.
- Cử tri huyện Bắc Trà My phản ánh: Các điểm Bưu điện văn hóa xã trên địa bàn huyện do ngành chức năng không quản lý, sử dụng nên xuống cấp, hư hỏng. Đề nghị tỉnh thanh lý, bàn giao lại cho địa phương để quản lý, sử dụng tránh lãng phí.

Các điểm Bưu điện văn hóa xã thuộc sự quản lý của Bưu điện tỉnh thuộc Tổng công ty Bưu điện Việt Nam, do đó tỉnh không thể thanh lý, hay bàn giao lại cho địa phương quản lý theo ý kiến phản ánh của cử tri.

Yêu cầu Sở Thông tin và Truyền thông tiếp thu ý kiến cử tri, phối hợp với UBND huyện Bắc Trà My có trách nhiệm hướng dẫn triển khai thực hiện có hiệu quả đề án về “Nâng cao hiệu quả hoạt động điểm Bưu điện văn hóa xã phục vụ xây dựng nông thôn mới” đã được UBND tỉnh phê duyệt.

2. Chế độ, chính sách

- Cử tri huyện Bắc Trà My đề nghị tỉnh có chính sách tăng mức hỗ trợ cho những người già, trẻ em khuyết tật.

Hiện nay hệ số thực hiện trợ cấp xã hội đối với đối tượng bảo trợ xã hội nói chung và người cao tuổi, người khuyết tật nói riêng là 180.000đ (hệ số 01). Theo Nghị định số 136/2013/NĐ-CP ngày 21/10/2013 của Chính phủ quy định chính sách trợ giúp xã hội đối với đối tượng bảo trợ xã hội thì từ ngày 01/01/2014 hệ số trợ cấp này được nâng lên 270.000đ. Tức là tăng 1,5 lần so với mức hỗ trợ hiện nay, theo đó mức hỗ trợ các đối tượng bảo trợ xã hội nói chung và người cao tuổi, người khuyết tật nói riêng cũng tăng lên 1,5 lần.

Yêu cầu UBND huyện Bắc Trà My chỉ đạo phòng chuyên môn hướng dẫn, giải thích cho cử tri được rõ.
- Cử tri các huyện Phú Ninh, Duy Xuyên, Đại Lộc,  thành phố Tam Kỳ đề nghị tỉnh sớm giải quyết chế độ, chính sách cho các đối tượng đã có đủ hồ sơ, thủ tục tham gia làm nghĩa vụ quốc tế theo Nghị định 62 của Chính phủ.

Tiếp thu ý kiến cử tri, yêu cầu các địa phương đẩy nhanh tiến độ giải quyết chế độ theo Quyết định số 62/2011/QĐ-TTg ngày 09/11/2011 của Thủ tướng Chính phủ; theo đó tập trung kiểm tra, rà soát, hướng dẫn việc xác lập hồ sơ và khẩn trương tổng hợp, báo cáo về Sở Lao động Thương Binh và Xã hội để kịp thời xem xét giải quyết chế độ cho đối tượng theo đúng quy định.
- Cử tri đề nghị giải quyết chế độ cho các đối tượng theo Quyết định số 290/2005/QĐ-TTg của Thủ tướng Chính phủ; giải quyết hồ sơ đề nghị phong tặng, truy tặng danh hiệu Bà mẹ Việt Nam Anh hùng.

 Về giải quyết chế độ cho các đối tượng theo Quyết định số 290/2005/QĐ-TTg của Thủ tướng Chính phủ:
Thực hiện Quyết định số 290/2005/QĐ-TTg ngày 08/11/2005 và Quyết định số 188/2007/QĐ-TTg ngày 06/12/2007 của Thủ tướng Chính phủ từ năm 2005 đến nay, UBND tỉnh Quảng Nam ban hành Quyết định trợ cấp một lần cho 14.101 trường hợp với tổng số tiền trên 48 tỷ đồng.

Đến ngày 15/11/2013, theo chỉ đạo của UBND tỉnh, Sở Lao động - Thương binh và Xã hội đã tiếp nhận và thẩm định 130 hồ sơ, trong đó trình UBND tỉnh ban hành Quyết định trợ cấp một lần cho 113 trường hợp; còn 17 trường hợp không đủ điều kiện giao Sở chuyển trả về địa phương. Hiện nay, hồ sơ đề nghị giải quyết chế độ cho các đối tượng theo Quyết định số 290/2005/QĐ-TTg và Quyết định số 188/2007/QĐ-TTg của Thủ tướng Chính phủ không còn tồn đọng tại Sở. 
Yêu cầu các địa phương đẩy nhanh tiến độ giải quyết chế độ cho các đối tượng theo Quyết định số 290/2005/QĐ-TTg của Thủ tướng Chính phủ; hoàn chỉnh các hồ sơ, thủ tục theo yêu cầu,  báo cáo về Sở Lao động Thương Binh và Xã hội để kịp thời xem xét giải quyết chế độ cho đối tượng theo đúng quy định.

Về giải quyết hồ sơ đề nghị phong tặng, truy tặng danh hiệu Bà mẹ Việt Nam Anh hùng:

UBND tỉnh đã chỉ đạo Sở Lao động - Thương binh và Xã hội  tiếp tục thẩm định số hồ sơ đã tiếp nhận còn lại, trong đó ưu tiên thẩm định số hồ sơ các Mẹ còn sống để các Mẹ sớm được hưởng chế độ ưu đãi của Đảng và Nhà nước. 

Yêu cầu các địa phương khẩn trương rà soát thật kỹ các đối tượng được truy tặng danh hiệu Mẹ VNAH để lập thủ tục đề nghị, không được sai sót.
- Cử tri nhiều địa phương phản ánh: Tiêu chí để hỗ trợ sửa chữa nhà ở cho người có công với cách mạng theo Quyết định 22/2013/QĐ-TTg, theo công văn số 567/SXD-QLHT ngày 27/9/2013 của Sở Xây dựng tỉnh Quảng Nam rất khó thực hiện. Đề nghị tỉnh và cơ quan chức năng xem xét.

Yêu cầu Sở Xây dựng có trách nhiệm hướng dẫn cho địa phương nắm rõ các quy định, tiêu chí để hỗ trợ sửa chữa nhà ở cho người có công với cách mạng theo Quyết định số 22/2013/QĐ-TTg  của Thủ tướng Chính phủ.

Các địa phương tổng hợp những khó khăn vướng mắc trong quá trình triển khai thực hiện, báo cáo bằng văn bản cho sở Xây dựng để tổng hợp, tham mưu UBND tỉnh giải quyết tại các cuộc họp giao ban hằng tháng.
III. MỘT SỐ VẤN ĐỀ KHÁC
Cử tri các huyện phản ánh:

- Cử tri huyện Phước Sơn đề nghị tỉnh chỉ đạo Sở Y tế xem xét tuyển biên chế cho cán bộ chuyên trách làm công tác dân số kế hoạch hóa gia đình các xã, thị trấn trên địa bàn huyện để họ yên tâm công tác (còn 07 cán bộ chuyên trách chưa xét biên chế).
- Cử tri các địa phương đề nghị tỉnh bổ sung biên chế cho cán bộ làm công tác tiếp dân, xử lý đơn thư khiếu nại, tố cáo của các xã, thị trấn và Văn phòng HĐND-UBND huyện theo Quyết định số 858/QĐ-TTg ngày 14/6/2010 của Thủ tướng Chính phủ.

Về các vấn đề nêu trên, yêu cầu Sở Nội vụ tiếp thu ý kiến cử tri, có trách nhiệm hướng dẫn các quy định về chức trách, tiêu chuẩn cụ thể, nhiệm vụ và tuyển dụng công chức xã, phường, thị trấn theo Thông tư số 06/2012/TT-BNV ngày 30/10/2012 của Bộ Nội vụ và trả lời cho cử tri rõ.
Cử tri các huyện phản ánh:

- Cử tri huyện Phước Sơn đề nghị tỉnh chỉ đạo, đôn đốc Công ty TNHH Vàng Phước Sơn hoàn thành việc sửa chữa công trình cấp nước sinh hoạt cho nhân dân xã Phước Đức; sửa chữa, nâng cấp mở rộng tuyến đường giao thông từ Cầu Đăk Sa vào nhà máy vàng Phước Sơn; tăng cường các giải pháp để đảm bảo môi trường. Thực hiện hỗ trợ xã Phước Đức phát triển kinh tế - xã hội theo cam kết năm 2013. Thực hiện đóng góp xây dựng cơ sở hạ tầng cho địa phương như quy định của Luật Khoáng sản. Năm 2012, Công ty đã ký cam kết đóng góp cho huyện Phước Sơn 04 tỷ đồng nhưng đến nay chưa thực hiện.

- Cử tri huyện Phú Ninh đề nghị tỉnh chỉ đạo Công ty Vàng Bồng Miêu đầu tư các công trình dân sinh, kinh tế - xã hội tại thôn Bồng Miêu như nhà văn hóa thôn, đường giao thông, xử lý rác, môi trường, hỗ trợ xã và lực lượng bảo vệ. Bên cạnh đó, xét thấy năng lực Công ty Vàng Bồng Miêu yếu thì không nên cho mở rộng diện tích khai thác.

Công ty TNHH Vàng Phước Sơn, Công ty Vàng Bồng Miêu rà soát lại các cam kết với địa phương về đầu tư các công trình dân sinh; làm việc với UBND các huyện Phước Sơn, Phú Ninh về tiến độ thực hiện các cam kết đó và trả lời cho cử tri rõ.
- Cử tri huyện Quế Sơn kiến nghị: Một số hộ nghèo, cận nghèo có con bị nghiện ma túy, gia đình không đủ tiền để nộp phí khi đưa đi cai nghiện tập trung ở tỉnh. Đề nghị tỉnh giảm mức đóng phí cai nghiện tại các trại cai nghiện đối với trường hợp này.

Ngày 10/01/2013, UBND tỉnh đã ban hành Quyết định số 01/2013/QĐ-UBND quy định về quản lý và sử dụng kinh phí thực hiện chế độ áp dụng biện pháp đưa vào cơ sở chữa bệnh, chế độ đóng góp và miễn, giảm, hỗ trợ đối với đối tượng trong cơ sở chữa bệnh và tổ chức cai nghiện ma túy tại gia đình và cộng đồng trên địa bàn tỉnh; theo đó các khoản đóng góp và chế độ miễn, giảm đối với đối tượng cai nghiện ma túy tập trung tại Trung tâm Giáo dục - Lao động xã hội Quảng Nam thuộc hộ nghèo và cận nghèo như sau:

- Trường hợp thứ nhất: Nếu đối tượng bị áp dụng biện pháp đưa vào Trung tâm phải đóng một phần tiền ăn (15.000 đồng/người/ngày). Riêng đối tượng thuộc hộ nghèo được miễn đóng góp, đối tượng thuộc hộ cận nghèo được giảm 50% mức đóng góp (tức chỉ còn đóng 7.500 đồng/người/ngày), còn các khoản khác không phải đóng góp trong thời gian chấp hành quyết định.     

- Trường hợp thứ hai: Nếu đối tượng cai nghiện tự nguyện tại Trung tâm thuộc hộ nghèo thì được giảm 50% tiền thuốc hỗ trợ cắt cơn nghiện và thuốc chữa bệnh thông thường khác (còn 250.000 đồng/người/lần chấp hành quyết định); chi phí xét nghiệm tìm chất ma tuý và các xét nghiệm khác (còn 75.000  đồng/người/lần chấp hành quyết định); tiền học văn hóa,  học nghề (nếu có nhu cầu) trong thời gian chấp hành quyết định (còn 1.000.000 đồng/người/khoá học).

Yêu cầu UBND huyện Quế Sơn chỉ đạo phòng chuyên môn hướng dẫn cho cử tri được rõ.
- Cử tri huyện Duy Xuyên đề nghị có chính sách hỗ trợ BHYT đối với Tổ trưởng tổ đoàn kết ở KDC để động viên tinh thần làm việc.

Ngày 19/01/2010, UBND tỉnh ban hành Quyết định số 02/2010/QĐ-UBND "Quy định về thực hiện mức hỗ trợ đóng bảo hiểm xã hội tự nguyện, bảo hiểm y tế cho cán bộ không chuyên trách xã, phường, thị trấn; bảo hiểm y tế tự nguyện cho cán bộ thôn, tổ dân phố trên địa bàn tỉnh Quảng Nam". 

Theo đó, chính sách hỗ trợ đóng Bảo hiểm y tế được thực hiện đến cán bộ thôn, tổ dân phố. Việc cử tri huyện Duy Xuyên đề nghị có chính sách hỗ trợ BHYT đối với Tổ trưởng tổ đoàn kết ở khu dân cư, vấn đề này chưa có quy định của Trung ương và của tỉnh.
- Cử tri xã Đại Nghĩa, huyện Đại Lộc kiến nghị: Những dự án nhỏ như cấp kinh phí làm đường lâm sinh, khai thác quỹ đất, bản tin môi trường…tỉnh nên phân cấp cho xã.

Yêu cầu UBND huyện Đại Lộc xem xét theo thẩm quyền và theo phân cấp quản lý, giải thích cho cử tri được rõ.
- Cử tri thành phố Tam Kỳ phản ánh: Việc đầu tư phát triển hạ tầng tại các khu, cụm công nghiệp trên địa bàn chưa được quan tâm đúng mức, chưa thu hút được nhiều vốn đầu tư kể cả Khu Kinh tế mở Chu Lai. Đề nghị tỉnh tăng cường đầu tư cơ sở hạ tầng tại các khu, cụm công nghiệp trên địa bàn tỉnh và Khu KTM Chu Lai để thu hút đầu tư các doanh nghiệp.

Tiếp thu ý kiến cử tri, trong thời gian đến căn cứ vào tình hình phát triển của tỉnh, UBND tỉnh tiếp tục chỉ đạo các giải pháp nhằm tăng cường đầu tư cơ sở hạ tầng tại các khu, cụm công nghiệp nhằm thu hút đầu tư, giải quyết việc làm, góp phần thúc đẩy sự phát triển kinh tế xã hội của địa phương.
- Cử tri huyện Nông Sơn: Việc xây dựng đường Đông Trường Sơn do Công ty 512 thi công đã làm một lượng đất, đá tràn xuống đập Dùi Chiêng I ảnh hưởng đến diện tích trữ nước phục vụ việc tưới tiêu; đồng thời, làm ngắt dòng nước của công trình nước sạch do tỉnh đầu tư. Đề nghị tỉnh kiểm tra, có biện pháp giải quyết.
Yêu cầu Sở Giao thông vận tải chủ trì, phối hợp với Sở Tài nguyên và Môi trường, Sở Nông nghiệp và PTNT đánh giá và làm việc với Bộ Tổng tham mưu Bộ Quốc phòng để xem xét, giải quyết trả lời cho cử tri rõ.
*             *
*
UBND tỉnh hoan nghênh cử tri trong tỉnh đã có những ý kiến phản ánh, đóng góp xây dựng trên nhiều lĩnh vực góp phần giúp cho công tác chỉ đạo, điều hành được tốt hơn. UBND tỉnh xin tiếp thu và chỉ đạo các ngành thuộc UBND tỉnh sớm xử lý, giải quyết những phản ánh, đề nghị thiết thực mà cử tri quan tâm, mong đợi theo thẩm quyền. Ngoài ra, còn một số nội dung khác tại Báo cáo số 19/BC-HĐND ngày 11/11/2013 Thường trực HĐND tỉnh thuộc thẩm quyền giải quyết của UBND các huyện, thành phố; yêu cầu UBND các huyện, thành phố xem xét và phối hợp với các ngành liên quan ở tỉnh khẩn trương giải quyết, báo cáo trả lời cho cử tri ở từng địa phương được rõ; các đề nghị có liên quan đến Chính phủ và các Bộ, ngành Trung ương, tỉnh có trách nhiệm báo cáo, kiến nghị với Trung ương để xem xét, giải quyết./.                

	Nơi nhận:

 - TVTU, TTHĐND,UBND, UBMTTQVN tỉnh;

   -  Đoàn ĐBQH tỉnh; Đại biểu HĐND tỉnh;

 - CT, các PCT UBND tỉnh;     

 - Các cơ quan chuyên môn thuộc UBND tỉnh;
 - TTHĐND và UBND các  huyện, thành phố;
 - Công ty Môi trường đô thị QNam, Công ty Điện lực Quảng Nam, Công ty vàng Phước Sơn, Công ty vàng Bồng Miêu;
 - CPVP, CV khối nghiên cứu;

 - Lưu VT, TH.
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