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	CHỈ THỊ

Tăng cường quản lý vốn đầu tư và xử lý nợ đọng xây dựng cơ bản từ nguồn vốn ngân sách nhà nước, trái phiếu Chính phủ 



Thời gian qua, các địa phương, đơn vị đã có nhiều nỗ lực trong quản lý vốn đầu tư, từng bước xử lý, kiểm soát nợ đọng xây dựng cơ bản. Tuy nhiên vẫn còn một số địa phương, đơn vị chưa thực hiện nghiêm các quy định về quản lý vốn đầu tư, xử lý nợ đọng xây dựng cơ bản theo chủ trương, biện pháp điều hành kế hoạch, dự toán ngân sách hằng năm do UBND tỉnh ban hành; chưa tập trung xử lý số dư tạm ứng vốn đầu tư xây dựng cơ bản tồn đọng từ năm 2010 trở về trước, chế độ báo cáo của các cơ quan chủ quản, các Chủ đầu tư chưa thực hiện đúng quy định, …Để chấn chỉnh, nâng cao hiệu quả quản lý vốn đầu tư từ nguồn ngân sách nhà nước và trái phiếu Chính phủ, xử lý dứt điểm nợ đọng xây dựng cơ bản, UBND tỉnh yêu cầu:

1. Thủ trưởng các Sở, Ban, ngành, Hội, đoàn thể thuộc tỉnh, Chủ tịch UBND các huyện, thị xã, thành phố:
a) Triển khai quán triệt, thực hiện nghiêm các quy định tại Luật Đầu tư công, Nghị định số 136/2015/NĐ-CP ngày 31/12/2015 của Chính phủ về hướng dẫn thi hành một số điều của Luật Đầu tư công; Chỉ thị số 27/CT-TTg ngày 10/10/2012, số 07/CT-TTg ngày 30/4/2015 của Thủ tướng Chính phủ về những giải pháp chủ yếu để xử lý, khắc phục tình trạng nợ đọng xây dựng cơ bản tại các địa phương; Chỉ thị số 14/CT-TTg ngày 28/6/2013 của Thủ tướng Chính phủ về tăng cường quản lý đầu tư và xử lý nợ đọng trong xây dựng cơ bản từ nguồn vốn ngân sách nhà nước và trái phiếu Chính phủ và các văn bản chỉ đạo, hướng dẫn có liên quan của các Bộ, ngành Trung ương và UBND tỉnh.

b) UBND các huyện, thị xã, thành phố xây dựng, hoàn thiện kế hoạch đầu tư công trung hạn 5 năm 2016 – 2020, trình Hội đồng nhân dân cùng cấp thông qua và gửi UBND tỉnh, Sở Kế hoạch và Đầu tư, Sở Tài chính để theo dõi, kiểm soát. Đảm bảo các nguồn vốn đầu tư cân đối trong kế hoạch trung hạn thực hiện theo thứ tự ưu tiên: thanh toán dứt điểm các khoản nợ đọng xây dựng cơ bản phát sinh trước ngày 31/12/2014 đến hết năm 2019 theo lộ trình các dự án hoàn thành bàn giao đưa vào sử dụng, thanh toán khối lượng hoàn thành đối với các dự án chuyển tiếp theo đúng kế hoạch; bố trí đủ vốn đối ứng thực hiện các nội dung theo Nghị quyết, Chương trình đã được HĐND và UBND tỉnh ban hành và cân đối nguồn vốn thực hiện các dự án theo Công văn số 5741/UBND-KTTH ngày 10/12/2015 của UBND tỉnh; các khoản đầu tư khác thuộc nhiệm vụ chi của ngân sách các địa phương theo phân cấp; phần còn lại mới bố trí cho các dự án khởi công mới. 


c) Triển khai thực hiện các dự án đầu tư xây dựng cơ bản: 
- Kiểm soát chặt chẽ việc lập, thẩm định, phê duyệt, trình phê duyệt chủ trương đầu tư và quyết định đầu tư các dự án đầu tư công. Thực hiện nghiêm các quy định về thẩm định nguồn vốn và khả năng cân đối vốn. Chấn chỉnh, tăng cường trách nhiệm của người đứng đầu các cơ quan lập, thẩm định, tham mưu trình phê duyệt chủ trương đầu tư và quyết định đầu tư các dự án đầu tư công theo thẩm quyền. Không điều chỉnh tăng tổng mức đầu tư của dự án, trừ trường hợp theo quy định tại Khoản 2, Điều 16 của Luật Đầu tư công và phải thực hiện thẩm định lại nguồn vốn đảm bảo cân đối đủ nguồn vốn thực hiện, không để phát sinh nợ. 
- Tăng cường công tác giám sát, đánh giá đầu tư, quản lý chất lượng thi công các công trình; kiểm soát chặt chẽ trong tạm ứng vốn cho các nhà thầu và yêu cầu nhà thầu hoàn trả khối lượng đã tạm ứng đảm bảo quy định. Xử phạt nghiêm các trường hợp vi phạm hợp đồng theo quy định, tuyệt đối không gia hạn tiến độ thi công đối với các dự án, công trình do nhà thầu vi phạm các cam kết trong hợp đồng. 
- Các chủ đầu tư tập trung chỉ đạo các đơn vị đẩy nhanh tiến độ thi công, đảm bảo giải ngân 100% kế hoạch vốn đã bố trí theo quy định, trong đó phấn đấu đến ngày 30/11/2016 giải ngân 100% đối với công trình hoàn thành và chuyển tiếp, đến ngày 20/12/2016 giải ngân 100% đối với công trình khởi công mới. 
d) Thực hiện nghiêm các quy định của Luật Đầu tư công và các quy định của Chính phủ, Thủ tướng Chính phủ về quản lý nợ đọng xây dựng cơ bản, trong đó:
- Xử lý dứt điểm các khoản nợ đọng xây dựng cơ bản phát sinh trước ngày 31/12/2014, đối với các ngành đến hết năm 2018 và các địa phương đến hết năm 2019.
- Triển khai thực hiện các giải pháp để thực hiện phương án và lộ trình thanh toán nợ đọng xây dựng cơ bản, bảo đảm nguyên tắc ưu tiên bố trí vốn thanh toán nợ đọng và tập trung hoàn thành phát huy hiệu quả các dự án dở dang, trước khi bố trí vốn cho các dự án khởi công mới, chủ động lồng ghép các nguồn vốn để tập trung thanh toán nợ, nhất là các nguồn vượt thu, tăng thu và nguồn để lại của địa phương; rà soát chặt chẽ khối lượng đã được nghiệm thu, đảm bảo đúng quy định của nhà nước, tạm dừng hoặc cắt giảm quy mô đầu tư đối với các hạng mục công trình chưa thật sự cấp bách; sớm tổ chức nghiệm thu và quyết toán đối với các hạng mục, công trình hoàn thành để làm cơ sở thanh toán nợ.

- UBND các huyện, thị xã, thành phố xây dựng phương án và lộ trình thanh toán các khoản nợ đọng xây dựng cơ bản tính đến hết ngày 31/12/2014 trong kế hoạch đầu tư công trung hạn giai đoạn 2016-2020 theo từng nguồn vốn và các nguyên tắc, tiêu chí phân bổ vốn đầu tư công, trình Hội đồng nhân dân (hoặc Thường trực HĐND) cùng cấp cho ý kiến để triển khai thực hiện và gửi UBND tỉnh, Sở Kế hoạch và Đầu tư, Sở Tài chính trước ngày 20/6/2016 để theo dõi, chỉ đạo.
Đối với các dự án các Sở, Ban, ngành cấp tỉnh quản lý: Giao Sở Kế hoạch và Đầu tư chủ trì, phối hợp với Sở Tài chính xây dựng phương án và lộ trình thanh toán nợ đọng trong kế hoạch đầu tư công trung hạn giai đoạn 2016 - 2020, đảm bảo thanh toán dứt điểm đến hết năm 2018. 
- Bảo đảm không để phát sinh nợ đọng xây dựng cơ bản. Nghiêm cấm hành vi yêu cầu tổ chức, cá nhân tự bỏ vốn thực hiện dự án, khi dự án chưa được quyết định chủ trương đầu tư, chưa được phê duyệt dự án đầu tư hoặc chưa được bố trí kế hoạch vốn, gây nợ đọng xây dựng cơ bản (kể cả công tác chuẩn bị đầu tư).

 - Các chủ đầu tư lập thủ tục trình phê duyệt quyết toán dự án hoàn thành còn nợ đọng xây dựng cơ bản đảm bảo đủ điều kiện theo quy định, trong đó thời hạn đến hết năm 2018 đối với dự án do các địa phương quản lý và đến hết năm 2017 đối với dự án do Sở, Ban, ngành quản lý đã hoàn thành mà quá thời hạn phê duyệt quyết toán theo quy định thì sẽ không được xem xét bố trí kế hoạch vốn.

đ) Tập trung thu hồi, xử lý dứt điểm số dư tạm ứng còn tồn đọng từ kế hoạch năm 2010 trở về trước và các khoản dư nợ tạm ứng tại cơ quan Kho bạc nhà nước đã quá thời hạn theo hợp đồng theo chỉ đạo của UBND tỉnh tại Thông báo số 167/TB-UBND ngày 25/4/2016.

e) Chủ đầu tư chủ trì, cùng với Ban quản lý dự án, đơn vị tư vấn, nhà thầu, tổ chức nghiệm thu các hạng mục công trình, dự án đã hoàn thành khi đủ điều kiện, sớm lập hồ sơ thanh quyết toán các gói thầu, dự án đã hoàn thành (nhóm C không quá 4 tháng, nhóm B không quá 8 tháng, nhóm A không quá 12 tháng) và quyết toán các dự án theo đúng Chỉ thị số 27/CT-TTg ngày 27/12/2013 của Thủ tướng Chính phủ và Thông tư 09/2016/TT-BTC ngày 18/01/2016 của Bộ Tài chính.
f) Thực hiện nghiêm chế độ báo cáo về quản lý vốn đầu tư xây dựng cơ bản theo đề cương, biểu mẫu quy định gửi Sở Kế hoạch và Đầu tư, Sở Tài chính (báo cáo tình hình thực hiện, giải ngân vốn đầu tư; nợ đọng xây dựng cơ bản; giám sát, đánh giá đầu tư; quyết toán vốn đầu tư, dự án;…), trong đó:

- Trước ngày 15 tháng 01, trước ngày 05 tháng 5 và ngày 05 tháng 11 hằng năm báo cáo tình hình phân bổ vốn đầu tư, giám sát đánh giá đầu tư, đánh giá tình hình đầu tư phát triển trên địa bàn, xử lý nợ đọng XDCB trước ngày 31/12/2014 do cấp mình quản lý và các nội dung liên quan theo phân cấp;

- Trước ngày 15 tháng 02 hằng năm tổng hợp, báo cáo tình hình giải ngân và số vốn còn lại kế hoạch vốn đầu tư năm trước của từng nguồn vốn, từng dự án đến hết ngày 31 tháng 01 .
Định kỳ Sở Kế hoạch và Đầu tư, Sở Tài chính chịu trách nhiệm tổng hợp, báo cáo UBND tỉnh để theo dõi, chỉ đạo; đồng thời đề xuất, xử lý trách nhiệm đối với các cơ quan, đơn vị không thực hiện nghiêm chế độ báo cáo.  

2. Sở Kế hoạch và Đầu tư chịu trách nhiệm: 

- Phối hợp với các cơ quan liên quan tăng cường công tác kiểm tra, giám sát tình hình triển khai thực hiện kế hoạch đầu tư phát triển trên địa bàn tỉnh theo Quyết định số 4679/QĐ-UBND ngày 11/12/2015 của UBND tỉnh về ban hành một số chủ trương, biện pháp chủ yếu chỉ đạo, điều hành kế hoạch phát triển kinh tế xã hội và dự toán ngân sách nhà nước năm 2016, Công văn số 52/UBND-KTTH ngày 06/01/2016, Công văn số 126/UBND-KTTH ngày 12/01/2016 của UBND tỉnh... 

- Quản lý, kiểm soát và thẩm định chặt chẽ về cơ cấu nguồn vốn, tổng mức đầu tư từng dự án sử dụng nguồn vốn đầu tư công theo đúng chủ trương đầu tư, quyết định đầu tư được cấp có thẩm quyền phê duyệt.

- Phối hợp với Sở Tài chính theo dõi, tổng hợp tình hình nợ đọng xây dựng cơ bản các dự án đầu tư công do UBND tỉnh  quyết định đầu tư, đề xuất các giải pháp xử lý nợ đọng phù hợp với các quy định hiện hành và điều kiện thực tế của tỉnh; không để tình trạng phát sinh nợ ngoài khả năng cân đối ngân sách; tham mưu UBND tỉnh phân bổ các nguồn vốn theo hướng ưu tiên cho thanh toán nợ đọng xây dựng cơ bản
- Tham mưu điều chuyển vốn đầu tư XDCB đối với các dự án không có khả năng giải ngân hết vốn trong kế hoạch năm 2016 để thanh toán cho các dự án đã có khối lượng hoàn thành.

- Tập trung tham mưu, xử lý số dư tạm ứng vốn đầu tư xây dựng cơ bản tồn đọng từ năm 2010 trở về trước.

3. Sở Tài chính chịu trách nhiệm: 

- Tăng cường công tác kiểm tra, giám sát chi theo đúng quy định, đảm bảo hoàn thành nhiệm vụ theo dự toán ngân sách được giao; kịp thời tham mưu xử lý các vướng mắc phát sinh trong khâu thanh toán, thu hồi tạm ứng vốn ngân sách, số dư tạm ứng hợp đồng, tồn ngân kho bạc đúng thời hạn, chủ trương, biện pháp chủ yếu chỉ đạo, điều hành kế hoạch phát triển kinh tế xã hội và dự toán ngân sách nhà nước năm 2016 tại Quyết định của số 4679/QĐ-UBND ngày 11/12/2015 của UBND tỉnh.
- Hướng dẫn các Chủ đầu tư lập hồ sơ thanh quyết toán các dự án hoàn thành theo đúng quy định; tăng cường công tác kiểm tra tiến độ quyết toán dự án hoàn thành tại các địa phương trên địa bàn tỉnh theo thẩm quyền.

- Theo dõi, hướng dẫn các đơn vị, địa phương thực hiện báo cáo nợ công và định kỳ tổng hợp tình hình nợ công trên địa bàn tỉnh; phân loại, xác định nợ công, trách nhiệm trả nợ từng khoản nợ và thời điểm trả nợ… tham mưu UBND tỉnh xem xét chỉ đạo.

- Phối hợp với Sở Kế hoạch và Đầu tư dự báo cân đối nguồn vốn đầu tư trong kế hoạch đầu tư trung hạn 2016 - 2020, tham mưu các biện pháp tăng cường quản lý thu, chi và điều hành ngân sách. 

4. Kho bạc nhà nước tỉnh chịu trách nhiệm:

- Tăng cường kiểm soát chi các nguồn vốn đầu tư trong nước và nước ngoài, đảm bảo giải ngân hết kế hoạch vốn hằng năm, thường xuyên đôn đốc các chủ đầu tư thực hiện đúng quy định về quản lý vốn đầu tư, quản lý các nguồn vốn tạm ứng, báo cáo kịp thời tiến độ triển khai thực hiện giải ngân vốn đầu tư. 

- Tạo điều kiện thuận lợi cho các chủ đầu tư trong đối chiếu số liệu cấp phát thuộc nguồn vốn ngân sách nhà nước; sao chụp các tài liệu bị thất lạc mà trong danh mục hồ sơ lưu tại Kho bạc Nhà nước tỉnh đang lưu trữ để hoàn chỉnh hồ sơ liên quan đến lập báo cáo quyết toán dự án hoàn thành/dự án dừng thực hiện.

5. Các cơ quan thanh tra, kiểm tra các cấp (Thanh tra nhà nước, Thanh tra liên ngành, chuyên ngành): tăng cường công tác thanh, kiểm tra việc chấp hành pháp luật về đầu tư công, trong đó lưu ý việc chấp hành quy định về xử lý nợ đọng xây dựng cơ bản và không để phát sinh thêm nợ đọng xây dựng cơ bản sau ngày 31/12/2014. Trường hợp phát hiện hành vi vi phạm pháp luật về đầu tư công, phải xác định rõ trách nhiệm của tập thể và cá nhân có liên quan, kịp thời xử lý các vi phạm theo thẩm quyền hoặc trình cấp có thẩm quyền xử lý theo quy định của pháp luật hiện hành.

* Sở Kế hoạch và Đầu tư, Sở Tài chính chịu trách nhiệm kiểm tra, giám sát quá trình triển khai thực hiện của các đơn vị, địa phương và theo dõi, tổng hợp các tồn tại, vướng mắc báo cáo, tham mưu UBND tỉnh xem xét, xử lý theo thẩm quyền.

Yêu cầu thủ trưởng các Sở, Ban, ngành, Chủ tịch UBND các huyện, thị xã, thành phố thực hiện và chỉ đạo thực hiện nghiêm các quy định tại Chỉ thị này./.

	Nơi nhận:
· VPCP, BTC, Bộ KHĐT
· TTTU, TT HĐND tỉnh;

· CT và các PCT UBND tỉnh;
· Các Sở, Ban, ngành;

· TT HĐND, UBND các huyện, thị xã, thành phố;
· CPVP;
· Lưu: VT, TH, NC, VX, KTN, KTTH.
	
	TM. UỶ BAN NHÂN DÂN

CHỦ TỊCH
Đã ký
Đinh Văn Thu
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