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	UỶ BAN NHÂN DÂN

TỈNH QUẢNG NAM

Số:  402 /TB-UBND
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

  Độc lập - Tự do - Hạnh phúc


       Quảng Nam, ngày   31 tháng 10   năm 2014

	THÔNG BÁO

Kết luận của Phó Chủ tịch UBND tỉnh Trần Đình Tùng tại cuộc họp Ban Chỉ đạo triển khai thực hiện Nghị định số 67/2014/NĐ-CP ngày 07/7/2014 của Chính phủ về một số chính sách phát triển thủy sản 
trên địa bàn tỉnh Quảng Nam
    


        Ngày 28/10/2014, tại UBND tỉnh, Phó Chủ tịch UBND tỉnh Trần Đình Tùng - Trưởng Ban Chỉ đạo triển khai thực hiện Nghị định số 67/2014/NĐ-CP ngày 07/7/2014 của Chính phủ về một số chính sách phát triển thủy sản trên địa bàn tỉnh Quảng Nam (sau đây gọi tắt là Ban Chỉ đạo 67 tỉnh) chủ trì họp Ban Chỉ đạo 67 tỉnh. Tham dự có các thành viên Ban Chỉ đạo và Tổ giúp việc Ban Chỉ đạo 67 tỉnh. Sau khi nghe lãnh đạo Sở Nông nghiệp và PTNT (Thường trực Ban Chỉ đạo) báo cáo tình hình triển khai thực hiện Nghị định số 67/2014/NĐ-CP ngày 07/7/2014 của Chính phủ trên địa bàn tỉnh trong thời gian qua và kiến nghị, đề xuất một số biện pháp triển khai trong thời gian đến; ý kiến của các thành viên dự họp; Phó Chủ tịch UBND tỉnh Trần Đình Tùng kết luận:
1. Về điều chỉnh chỉ tiêu phân bổ số lượng tàu cá đóng mới:

- Để phù hợp với thực tế nhu cầu của các địa phương, UBND tỉnh thống nhất điều chuyển chỉ tiêu 01 tàu khai thác đã giao cho huyện Điện Bàn sang bổ sung cho thành phố Tam Kỳ và điều chuyển chỉ tiêu 01 tàu dịch vụ hậu cần đã giao cho thành phố Tam Kỳ sang cho huyện Thăng Bình. Giao Sở Nông nghiệp và PTNT tham mưu UBND tỉnh điều chỉnh Quyết định số 2878/QĐ-UBND ngày 22/9/2014.

- Căn cứ chỉ tiêu số lượng tàu cá đóng mới được UBND tỉnh phân bổ; UBND các huyện, thành phố khẩn trương phân bổ cho các địa phương cấp xã theo hướng ưu tiên đóng mới tàu vỏ thép, vật liệu mới (không hạn chế chỉ tiêu số lượng tàu vỏ thép, vật liệu mới) và chủ động điều chỉnh chỉ tiêu phân bổ đảm bảo phù hợp với nhu cầu thực tế trên địa bàn. 
2. Về phê duyệt danh sách chủ tàu cá đủ điều kiện được đóng mới, nâng cấp: UBND các huyện, thành phố ven biển khẩn trương thành lập (đối với các địa phương chưa thành lập) và tổ chức họp Hội đồng thẩm định cấp huyện để thẩm định danh sách các chủ tàu cá có nhu cầu vay vốn đóng mới, nâng cấp tàu cá đã được UBND cấp xã lựa chọn, xác nhận. Thông báo cho các Chi nhánh Ngân hàng thương mại đóng trên địa bàn cùng tham gia với Tổ công tác xét duyệt hồ sơ của xã, các chủ tàu cá có trong danh sách dự họp với Hội đồng thẩm định cấp huyện để cùng bàn bạc, thẩm định đảm bảo công khai, minh bạch. Tổng hợp danh sách các chủ tàu cá đủ điều kiện và các hồ sơ liên quan kèm theo theo đúng quy định gửi về Sở Nông nghiệp và PTNT trước ngày 15/11/2014 để tổng hợp trình UBND tỉnh phê duyệt. 
3. Về chính sách đầu tư:
- Đối với dự án Đầu tư xây dựng kết cấu hạ tầng vùng nuôi trồng thủy sản tập trung tại xã Tam Tiến, huyện Núi Thành; giao Sở Kế hoạch và Đầu tư chủ trì, phối hợp với Sở Tài chính tham mưu đề xuất UBND tỉnh bố trí nguồn vốn từ ngân sách tỉnh và cùng với phần vốn Trung ương đã hỗ trợ để triển khai dự án trong năm 2015.

- Đối với các dự án như Khu neo đậu tránh trú bão cho tàu cá tại khu vực 3 xã Tam Tiến, Tam Hòa, Tam Xuân của huyện Núi Thành; Khu neo đậu tránh trú bão cho tàu cá tại xã Bình Dương và Khu dịch vụ hậu cần nghề cá tại xã Bình Minh, huyện Thăng Bình: Giao Sở Nông nghiệp và PTNT chủ trì, phối hợp với Sở Kế hoạch và Đầu tư, các địa phương khảo sát, đề xuất bổ sung vào Quy hoạch phát triển ngành thủy sản của tỉnh và bổ sung vào danh mục các công trình đầu tư trong giai đoạn 2016-2020 theo Nghị định số 67/2014/NĐ-CP ngày 07/7/2014 của Chính phủ (lưu ý danh mục đăng ký phải phù hợp với các tiêu chí, tên gọi các chương trình theo quy định). 
4. Giao Sở Nông nghiệp và PTNT (Thường trực Ban Chỉ đạo 67 tỉnh):

- Rà soát, tổng hợp tất cả các khó khăn, vướng mắc trong quá trình triển khai Nghị định 67 trên địa bàn tỉnh thuộc thẩm quyền giải quyết của các Bộ, ngành Trung ương như chính sách đầu tư, ban hành hướng dẫn thực hiện chính sách bảo hiểm, công bố các cơ sở đóng tàu vỏ thép, vật liệu mới,… và tham mưu UBND tỉnh đề nghị với Chính phủ và các Bộ, ngành Trung ương sớm có văn bản hướng dẫn.

- Khẩn trương cập nhật các quy định của Bộ Nông nghiệp và PTNT về ban hành thiết kế mẫu tàu cá để thông báo cho các địa phương sớm thông tin cho ngư dân biết và thực hiện.
- Chủ trì, phối hợp với các địa phương bàn phương án tổ chức cho các địa phương, các hộ ngư dân tham gia Chương trình 67 có nhu cầu đi tham quan học tập, nghiên cứu thực tế ở các địa phương khác theo hướng xã hội hóa, ngân sách các cấp hỗ trợ cùng với đóng góp của ngư dân. Tổ chức các lớp đào tạo, hướng dẫn thuyền viên vận hành tàu vỏ thép, hướng dẫn kỹ thuật khai thác, bảo quản sản phẩm theo công nghệ mới.
- Tham mưu UBND tỉnh thay đổi, bổ sung thành viên Ban Chỉ đạo 67 tỉnh theo đề nghị của các cơ quan liên quan.
5. Đề nghị Chi nhánh Ngân hàng Nhà nước tỉnh: chỉ đạo các Chi nhánh Ngân hàng thương mại đóng trên địa bàn tỉnh phối hợp chặt chẽ với các địa phương trong quá trình xét duyệt hồ sơ của các chủ tàu cá đăng ký vay vốn đóng mới, nâng cấp tàu cá; đồng thời, thông tin chi tiết Quy chế cho vay của các Chi nhánh cho Ban Chỉ đạo, Hội đồng thẩm định các huyện, thành phố; Sở Nông nghiệp và PTNT để phổ biến cho các chủ tàu cá được tiếp cận, tính toán phương án hoàn chỉnh hồ sơ. 
6. Cục Thuế tỉnh: nghiên cứu, có hướng dẫn triển khai thực hiện các chính sách ưu đãi thuế theo quy định tại Nghị định số 67/2014/NĐ-CP ngày 07/7/2014 của Chính phủ để các tổ chức, cá nhân thuận tiện khi thực hiện.
7. UBND các huyện, thành phố ven biển: 

- Chỉ đạo các cơ quan, địa phương liên quan tổ chức tuyên truyền, vận động ngư dân tham gia vào các tổ đoàn kết sản xuất trên biển, tổ hợp tác, hợp tác xã để được hỗ trợ một số chính sách như bảo hiểm, chi phí vận chuyển hàng hóa,…
- Đối với các huyện Núi Thành và Thăng Bình, chủ động bố trí nguồn ngân sách huyện cho Ban Chỉ đạo cấp huyện duy trì và hoạt động hiệu quả.
Yêu cầu thủ trưởng các Sở, ngành liên quan, Chủ tịch UBND các huyện, thành phố ven biển khẩn trương triển khai thực hiện./.

	Nơi nhận:
- TT TU, HĐND tỉnh;
- CT, các PCT UBND tỉnh;

- Các Sở, ngành: NN&PTNT, Tài chính, KH&ĐT, CN Ngân hàng Nhà nước, BCH BĐBP, Cục Thuế tỉnh;

- Đài PT-TH tỉnh;

- Chi cục KT&BVNL thủy sản;

- UBND các huyện, thành phố ven biển;

- CPVP;

- Lưu: VT, KTTH, TH, KTN.
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