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THÔNG BÁO

Thỏa thuận địa điểm xây dựng Thao trường bắn huấn luyện 

lực lượng vũ trang tại xã Tam Vinh, huyện Phú Ninh

Xét nội dung đề nghị tại Tờ trình số 218/TTr-UBND ngày 03/12/2012  của UBND huyện Phú Ninh; Tờ trình số 713/TTr-BCH ngày 19/11/2012 của Ban chỉ huy quân sự huyện Phú Ninh về việc đề nghị thỏa thuận địa điểm để đầu tư xây dựng Thao trường bắn huấn luyện lực lượng vũ trang huyện;

Theo đề nghị của Sở Xây dựng tỉnh Quảng Nam tại Tờ trình số 213/TTr-SXD ngày 28/12/2012;

UBND tỉnh thông báo: 
1. Thống nhất thỏa thuận địa điểm cho Ban chỉ huy Quân sự huyện Phú Ninh, là chủ đầu tư, đầu tư xây dựng Thao trường bắn huấn luyện lực lượng vũ trang huyện, với:

- Địa điểm: Tại thôn Tân Vinh, thuộc xã Tam Vinh, huyện Phú Ninh; được xác định theo Sơ đồ địa điểm kèm theo Tờ trình số 218/TTr-UBND ngày 03/12/2012 của UBND huyện Phú Ninh.
- Quy mô diện tích: Vị trí 1 khoảng 12 ha; vị trí 2 khoảng 2,5 ha. 

- Thời gian lập các thủ tục đầu tư xây dựng: 12 tháng, kể từ ngày ký Thông báo thỏa thuận địa điểm đến khi hoàn chỉnh thủ tục. Nếu hết thời gian nêu trên mà không hoàn thành việc triển khai thực hiện thì Thông báo này không còn hiệu lực thi hành.
2. Tổ chức thực hiện:
a) Ban chỉ huy Quân sự huyện Phú Ninh:
- Phối hợp với UBND huyện Phú Ninh công bố địa điểm được thỏa thuận để các tổ chức, cá nhân biết, kiểm tra việc thực hiện theo quy định.

- Thực hiện các thủ tục về đất đai, về đầu tư xây dựng theo trường theo Luật định. Lưu ý, khoảng cách an toàn của thao trường bắn, ngoài việc tuân thủ theo quy định hiện hành thì phải nằm trong ranh giới của diện tích thỏa thuận nêu trên.

- Làm việc với Sở Nông nghiệp và Phát triển nông thôn tỉnh Quảng Nam để được hướng dẫn thực hiện các thủ tục liên quan đến việc sử dụng, chuyển đổi mục đích sử dụng đất trồng rừng theo quy định hiện hành. 

- Xác định khoảng cách ly an toàn của thao trường bắn theo quy định, đề nghị UBND huyện, các Sở, ngành có liên quan, tham mưu UBND tỉnh xét, duyệt. Đảm bảo các quy định về công tác quản lý và sử dụng đất.
- Nếu có vướng mắc trong quá trình thực hiện, trình Sở Xây dựng và các Sở chuyên ngành liên quan tham mưu UBND tỉnh xem xét, giải quyết. 

b) UBND huyện Phú Ninh:

- Hướng dẫn Ban chỉ huy Quân sự huyện Phú Ninh thực hiện các thủ tục về đất đai và đầu tư xây dựng theo đúng với quy định hiện hành. Phối hợp với các Sở Xây dựng, Tài nguyên và Môi trường, Nông nghiệp và Phát triển nông thôn để quản lý việc đầu tư xây dựng thao trường tại khu vực đảm bảo đúng quy định.

3. Các Sở: Xây dựng, Tài nguyên và Môi trường, Nông nghiệp và Phát triển nông thôn, UBND huyện Phú Ninh theo dõi, hướng dẫn chủ đầu tư thực hiện đúng nội dung Thông báo này./.

	Nơi nhận:

- CT UBND tỉnh;

- PCT UBND tỉnh;
- LĐVP;
- Các Sở: XD, TN&MT, NN&PTNT;
- UBND huyện Phú Ninh;

- Lưu: VT, KTN.
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