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Kết quả thanh tra kinh tế - xã hội và tình hình giải quyết đơn thư 

khiếu nại, tố cáo và phòng, chống tham nhũng năm 2007.

(Tại kỳ họp thứ 15, Hội đồng nhân dân tỉnh khoá VII)


Thực hiện tinh thần chỉ đạo của Thanh tra Chính phủ, Tỉnh uỷ và HĐND tỉnh, ngay từ đầu năm, Uỷ ban nhân dân tỉnh đã ban hành Quyết định số 69/QĐ-UBND ngày 08/01/2007 phê duyệt chương trình, kế hoạch công tác thanh tra và chỉ đạo triển khai thực hiện.

Trong năm 2007, hoạt động thanh tra trên địa bàn toàn tỉnh diễn ra tương đối toàn diện; Giám đốc các sở, ban, ngành và Chủ tịch UBND các huyện, thị xã, thành phố đã chỉ đạo cho cơ quan Thanh tra thực hiện tốt chức năng tham mưu cho Lãnh đạo giải quyết kịp thời các đơn thư khiếu nại, tố cáo thuộc thẩm quyền và triển khai thực hiện đạt và vượt kế hoạch thanh tra kinh tế - xã hội; qua đó đã phát hiện xử lý, chấn chỉnh kịp thời những sai phạm trong công tác quản lý Nhà nước, góp phần thực hiện nghiêm các chủ trương, chính sách của Đảng và pháp luật của Nhà nước. Kết quả cụ thể như sau:

I. Công tác thanh tra kinh tế - xã hội.

Năm 2007, toàn tỉnh đã triển khai 157 cuộc thanh tra/154 cuộc đạt 101,9% kế hoạch năm. Trong đó, Thanh tra tỉnh đã triển khai 10/6 cuộc (04 cuộc ngoài kế hoạch)), đạt 166,6% kế hoạch năm. Đã kết thúc 146 cuộc và đang tiếp tục thực hiện 11 cuộc. 

 Qua thanh tra đã phát hiện sai phạm trong quản lý kinh tế với tổng số tiền 14.432 triệu đồng và 3.438.514 m2 đất nông, lâm nghiệp, đất ở tại 266 đơn vị sai phạm/585 đơn vị được thanh tra. Kiến nghị thu hồi nộp ngân sách Nhà nước 8.066 triệu đồng và 3.438.364 m2 đất nông, lâm nghiệp và đất ở; đã thu hồi 5.881 triệu đồng đạt 72,91% (số còn lại do các cuộc thanh tra vừa mới kết thúc, đang tiếp tục thu hồi) và 2.030.000 m2 đất nông, lâm nghiệp, đất ở. Kiến nghị xử lý hành chính 80 người, đã xử lý 49 người (còn lại tiếp tục xử lý), kiến nghị xử lý hình sự 03 vụ. Cụ thể kết quả thanh tra ở một số lĩnh vực như sau:

1. Thanh tra đầu tư xây dựng cơ bản:

Toàn tỉnh triển khai 39 cuộc thanh tra tại 103 đơn vị, qua thanh tra phát hiện sai phạm với tổng số tiền 4.341 triệu đồng. Kiến nghị thu hồi 2.834  triệu đồng, đã thu hồi 1.284 triệu đồng. Đơn cử, như Thanh tra tỉnh kết thúc cuộc thanh tra Dự án xây dựng Nhà máy nước Thăng Bình phát hiện sai phạm 374,863 triệu đồng, kiến nghị thu hồi nộp ngân sách Nhà nước 352,719 triệu đồng; Dự án di dời dân vùng sạt lỡ tỉnh Quảng Nam giai đoạn 2001 – 2005 phát hiện sai phạm và kiến nghị thu hồi nộp ngân sách Nhà nước 114,984 triệu đồng; Dự án đường Hùng Vương, thành phố Tam Kỳ phát hiện sai phạm 2.454,507 triệu đồng, kiến nghị thu hồi nộp ngân sách Nhà nước 983,174 triệu đồng; Dự án đường ĐT 614, ĐT 615 và chợ Tiên Phước phát hiện sai phạm và kiến nghị thu hồi nộp ngân sách Nhà nước 265,217 triệu đồng; Thanh tra Sở Kế hoạch và Đầu tư kết thúc cuộc thanh tra Dự án cảng cá Cù Lao Chàm phát hiện sai phạm và kiến nghị thu hồi nộp ngân sách Nhà nước 179,309 triệu đồng; Thanh tra huyện Tây Giang kết thúc cuộc thanh tra công trình cầu treo thôn ARiêu, xã Tr’Hy; nước sinh hoạt thôn ATu, xã Ch’Ơm; nước sinh hoạt thôn K’noonh 1 – K’noonh 2, xã AXan và công trình thủy lợi thôn G’lao, xã GaRi phát hiện sai phạm 380,712 triệu đồng, kiến nghị thu hồi và đã thu hồi 265,293 triệu đồng (Đã chuyển hồ sơ vụ công trình thủy lợi thôn G’lao, xã GaRi sang cơ quan cảnh sát điều tra Công an của huyện để tiếp tục điều tra làm rõ). 

Ở lĩnh vực này, trong quá trình thanh tra đã phát hiện một số sai phạm từ khâu đầu đến khâu cuối như: Lập báo cáo đầu tư, khảo sát, thiết kế, thi công, giám sát, áp dụng đơn giá không đúng quy định; các đơn vị nhận thầu thi công không thực hiện đúng khối lượng xây lắp ở một số hạng mục công trình làm ảnh hưởng đến chất lượng công trình, đơn vị thi công không thực hiện đúng thiết kế đã được phê duyệt, đưa vào thanh toán khống khối lượng và tuỳ tiện thay đổi chủng loại vật tư gây thất thoát vốn đầu tư, có dự án chuyển tiền thừa cho các đơn vị thi công, lập hồ sơ mời thầu và thẩm định thiết kế dự toán.
2. Thanh tra quản lý ngân sách Nhà nước:


Toàn tỉnh triển khai 45 cuộc thanh tra, tại 78 đơn vị, qua thanh tra phát hiện sai phạm với tổng số tiền 5.288 triệu đồng. Kiến nghị thu hồi 2.358 triệu đồng, đã thu hồi 1.889 triệu đồng. Điển hình như Thanh tra huyện Đại Lộc kết thúc cuộc thanh tra tình hình thu – chi ngân sách tại UBND xã Đại Nghĩa phát hiện sai phạm 591,564 triệu đồng, kiến nghị thu hồi 234,637 triệu đồng, đã thu hồi 122,325 triệu đồng; Thanh tra thị xã Hội An kết thúc cuộc thanh tra thu, chi ngân sách phường Tân An phát hiện sai phạm 3.017,124 triệu đồng (Thu tiền sử dụng đất không nộp ngân sách mà dùng để chi đền bù giải tỏa, chi thường xuyên và sai phạm khác), kiến nghị thu hồi 1.338,473 triệu đồng, đã thu hồi 1.244,228 triệu đồng.

Sai phạm cơ bản ở lĩnh vực này là: Chứng từ thanh toán không đúng qui định, nhiều khoản chi sai chế độ, thu - chi không qua hệ thống Kho bạc Nhà nước vi phạm Luật Ngân sách Nhà nước. 

3. Thanh tra một số lĩnh vực khác: 

Ngoài các lĩnh vực nêu trên, toàn tỉnh đã tiến hành thanh tra ở một số lĩnh vực khác như: Quản lý đất đai, bồi thường giải tỏa, tài chính doanh nghiệp, chính sách lao động - xã hội, giáo dục, y tế, văn hóa, internet, thể dục thể thao... với 73 cuộc thanh tra, tại 404 đơn vị. Qua thanh tra phát hiện sai phạm với tổng số tiền 4.803 triệu đồng và 3.438.514 m2 đất nông, lâm nghiệp, đất ở. Kiến nghị thu hồi 2.708 triệu đồng và 3.438.364 m2; đến nay đã thu hồi 2.695 triệu đồng và 2.030.000 m2 đất nông, lâm nghiệp. Cụ thể, như Thanh tra tỉnh kết thúc cuộc thanh tra khai thác tận dụng, tận thu gỗ rừng tự nhiên khu vực xây dựng thuỷ điện Khe Diên thuộc huyện Quế Sơn phát hiện sai phạm và đã chuyển toàn bộ hồ sơ sang cơ quan Cảnh sát điều tra Công an tỉnh tiếp tục điều tra mở rộng vụ án; Thanh tra huyện Thăng Bình kết thúc cuộc thanh tra việc chi trả chế độ người có công cách mạng tại xã Bình Giang (huyện Thăng Bình) phát hiện sai phạm và kiến nghị thu hồi 105 triệu đồng; Thanh tra huyện Tiên Phước kết thúc cuộc thanh tra việc quản lý và sử dụng đất lâm nghiệp của 11 hộ gia đình tại thôn 5, xã Tiên Hiệp đã phát hiện sai phạm và thu hồi 1.962.000 m2 đất lâm nghiệp.

Lĩnh vực thanh tra chuyên ngành như: Thanh tra Sở Thuỷ sản triển khai công tác kiểm tra việc thực hiện các quy định về bảo vệ nguồn lợi thuỷ sản, đăng ký, đăng kiểm tàu cá; các quy định kiểm dịch tôm giống; các cơ sở sản xuất, kinh doanh thức ăn và thuốc thủy sản; các cơ sở thu mua, bảo quản và chế biến thủy sản trên địa bàn tỉnh phát hiện 162 trường hợp có sai phạm, đã xử phạt vi phạm hành chính 63,05 triệu đồng; Thanh tra Sở Giao thông - Vận tải đã thanh tra, kiểm tra trên các tuyến đường bộ và đường thủy nội địa trên địa bàn tỉnh phát hiện sai phạm và đã xử phạt 474,150 triệu đồng; Thanh tra Sở Khoa học và Công nghệ đã tiến hành thanh tra về đo lường và chất lượng hàng hóa tại 78 cơ sở, phát hiện hiện 07 cơ sở sai phạm (sử dụng phương tiện đo không có giấy chứng nhận kiểm định, có sai số vượt quá sai số cho phép, phương tiện đo nứt niêm chì bộ lường và kinh doanh xăng M92 không đạt yêu cầu về chất lượng), đã xử phạt 21 triệu đồng...

Ngoài kết quả thanh tra nêu trên, UBND tỉnh đã chỉ đạo các cấp, các ngành kiên quyết thu hồi các khoản sai phạm qua thanh tra còn tồn đọng từ những năm trước và thực hiện nghiêm minh các quyết định xử lý sau thanh tra. Tuy nhiên, đến nay vẫn còn một số đơn vị chưa thực hiện theo chỉ đạo của UBND tỉnh về thu nộp các khoản sai phạm qua thanh tra như: Trung tâm tư vấn Thủy lợi Nông nghiệp và Phát triển nông thôn Quảng Nam, Công ty Nông lâm sản xuất khẩu P’rao Quảng Nam, Phòng Giáo dục thị xã Hội An... đối với các trường hợp này UBND tỉnh sẽ xem xét xử lý trách nhiệm của người đứng đầu đơn vị.

II. Công tác tiếp công dân và giải quyết đơn thư khiếu nại, tố cáo.

1. Công tác tuyên truyền pháp luật về khiếu nại, tố cáo:

Công tác này thường xuyên được quan tâm. Năm 2007, các sở, ban, ngành và UBND các cấp đã tổ chức tập huấn và tuyên truyền các qui định pháp luật về khiếu nại, tố cáo cho 54.474 lượt người, qua đó giúp cho cán bộ các cấp nắm bắt được các qui định pháp luật để thực hiện tốt trong công tác giải quyết khiếu nại, tố cáo, hạn chế những khuyết điểm, tồn tại; giúp cho nhân dân hiểu được những nội dung cơ bản của pháp luật để thực hiện đúng quyền khiếu nại, tố cáo của mình. 

Ngoài ra, trong thời gian qua UBND tỉnh đã chỉ đạo Thanh tra tỉnh triển khai thực hiện “Đề án 3-212 về tăng cường công tác phổ biến, giáo dục pháp luật về khiếu nại, tố cáo cho cán bộ và nhân dân ở xã, phường, thị trấn” tại xã Trà Giang (huyện Bắc Trà My); tại xã Điện Dương (huyện Điện Bàn) và xã Tam Hiệp (huyện Núi Thành).
2. Công tác tiếp công dân:

Các cơ quan quản lý Nhà nước đã tổ chức tiếp 7.601 lượt người, tăng 23,9% so với năm 2006 (trong đó: Phòng Tiếp dân UBND tỉnh, Thanh tra tỉnh, Sở Tài nguyên & Môi trường tiếp 397 lượt người; sở, ban, ngành tiếp 488 lượt người; huyện, thị xã, thành phố tiếp 1.643 lượt người; xã, phường, thị trấn tiếp 5.073 lượt người).

Lãnh đạo UBND tỉnh trực tiếp tiếp công dân 12 buổi với 34 lượt người, xem xét giải quyết và chỉ đạo giải quyết 27 vụ việc. 

Qua tiếp công dân, các cấp chính quyền đã tiếp nhận nhiều kiến nghị, phản ánh và khiếu kiện của nhân dân, thuộc nhiều lĩnh vực khác nhau, tập trung các vấn đề như: Tranh chấp đất đai, bồi thường giải toả, chính sách thương binh - xã hội, quản lý ngân sách Nhà nước,… Qua tiếp công dân đã giải thích về chế độ chính sách và hướng dẫn người khiếu kiện đến cơ quan có thẩm quyền xem xét giải quyết; đồng thời giúp lãnh đạo các cấp giải quyết kịp thời những khiếu nại, tố cáo, những nguyện vọng chính đáng của công dân.

3. Công tác tiếp nhận xử lý, giải quyết đơn thư khiếu nại, tố cáo:

a) Công tác giải quyết khiếu nại:

Các cơ quan quản lý Nhà nước đã tiếp nhận 2.779 đơn khiếu nại tăng 33,22% so với năm 2006 (Văn phòng UBND tỉnh, Thanh tra tỉnh, Sở Tài nguyên và Môi trường đã tiếp nhận 869 đơn; sở, ban, ngành tiếp nhận 110 đơn; huyện, thị xã, thành phố tiếp nhận 688 đơn; xã, phường, thị trấn tiếp nhận 1.112 đơn). 

Số vụ khiếu nại lĩnh vực hành chính thuộc thẩm quyền là 1.062 vụ; Trong đó, thẩm quyền cấp tỉnh 55 vụ; sở, ban, ngành 53 vụ; huyện, thị xã, thành phố 210 vụ; xã, phường, thị trấn 744 vụ. 

Số vụ khiếu nại đã giải quyết 957 vụ (hòa giải thành 534 vụ), đạt 90,11%; trong đó: số vụ việc khiếu nại cấp dưới giải quyết đúng 258 vụ, số vụ việc khiếu nại cấp dưới giải quyết sai 12 vụ, số vụ việc khiếu nại cấp dưới giải quyết có đúng, có sai 17 vụ, số vụ khiếu nại tồn 105 vụ.

Thanh tra tỉnh, Sở Tài nguyên và Môi trường đã tham mưu UBND tỉnh tiến hành thẩm tra, xác minh 55 vụ/55 vụ thuộc thẩm quyền của UBND tỉnh giao, UBND tỉnh đã ban hành quyết định giải quyết và tổ chức hoà giải thuyết phục thành: 29 vụ, có báo cáo kết quả thẩm tra, xác minh 05 vụ, đang xem xét giải quyết và thẩm tra, xác minh 21 vụ.

b) Công tác giải quyết tố cáo:

Các cơ quan quản lý Nhà nước đã tiếp nhận 128 đơn tố cáo, tăng 82,8% so với năm 2006 (Văn phòng UBND tỉnh, Thanh tra tỉnh, Sở Tài nguyên và Môi trường đã tiếp nhận 50 đơn; sở, ban, ngành tiếp nhận 30 đơn; huyện, thị xã, thành phố tiếp nhận 39 đơn; xã, phường, thị trấn tiếp nhận 09 đơn). Số vụ tố cáo lĩnh vực hành chính thuộc thẩm quyền là 42 vụ; số vụ tố cáo đã giải quyết 38 vụ, đạt 90,4%.  Số vụ tố cáo đúng 14 vụ, tố cáo sai 11 vụ, tố cáo có đúng, có sai 13 vụ. Trong đó, UBND tỉnh ban hành quyết định giải quyết 03 vụ/03 vụ thuộc thẩm quyền.

Nhìn chung, trên toàn tỉnh tình hình tiếp nhận đơn thư khiếu - tố tăng so với năm trước; nội dung đơn tập trung chủ yếu các lĩnh vực như: Tranh chấp đất đai, giao đất, giao rừng, chế độ bồi thường giải toả, chế độ chính sách - xã hội, quản lý ngân sách Nhà nước.

 Qua giải quyết đơn thư khiếu nại - tố cáo, các ngành, các cấp đã kịp thời tháo gỡ nhiều vướng mắc trong công tác quản lý, giải quyết những nguyện vọng chính đáng của nhân dân, góp phần phát huy dân chủ, tăng cường pháp chế xã hội chủ nghĩa, bảo vệ được lợi ích của Nhà nước, quyền và lợi ích hợp pháp của nhân dân, cơ quan, tổ chức, góp phần ổn định trật tự, an toàn xã hội.

Cụ thể, qua giải quyết đơn thư đã thu hồi cho Nhà nước 89 triệu đồng và 8.443 m2 đất các loại, khôi phục quyền lợi hợp pháp cho công dân, thu hồi trả lại cho tập thể, cá nhân bị thiệt hại 106 triệu đồng và 7.675 m2 đất các loại; kiến nghị xử lý hành chính 20 người. Trong đó, Thanh tra tỉnh đã kiến nghị thu hồi cho cá nhân, tập thể 36 triệu đồng và 1.273 m2 đất. 

4. Công tác thanh tra thủ trưởng: 

Thực hiện chức năng quản lý Nhà nước về công tác thanh tra theo qui định của Luật Khiếu nại, tố cáo; lãnh đạo các cấp, các ngành đã chỉ đạo các cơ quan thanh tra cùng cấp tiến hành kiểm tra, thanh tra trách nhiệm thủ trưởng về thi hành Luật Khiếu nại, tố cáo tại 110 đơn vị; Trong đó, Thanh tra tỉnh triển khai thực hiện tại 12 đơn vị, đạt 100 % kế hoạch năm. 

Qua kiểm tra, thanh tra thủ trưởng cho thấy các đơn vị đã tổ chức tốt công tác tiếp công dân; chú trọng công tác tuyên truyền Luật Khiếu nại, tố cáo; các vụ khiếu nại, tố cáo phát sinh được giải quyết đúng qui định pháp luật; công tác chỉ đạo, lãnh đạo của thủ trưởng trong công tác tiếp công dân, giải quyết khiếu nại, tố cáo kịp thời và kiên quyết. Tuy nhiên, vẫn còn một số tồn tại là tình hình kiến nghị,  khiếu nại đông người vẫn còn, đơn thư vượt cấp còn nhiều, một số quyết định giải quyết đơn đã có hiệu lực pháp luật nhưng chưa tổ chức thực hiện; một số đơn thư khiếu nại, tố cáo thuộc thẩm quyền nhưng không thụ lý giải quyết mà trả lời bằng công văn, tình hình giải quyết khiếu nại, tố cáo ở cấp xã, phường, thị trấn còn nhiều tồn tại, công tác nắm tình hình ở cơ sở còn hạn chế, chưa báo cáo kịp thời tình hình đơn thư khiếu nại, tố cáo theo quy định hiện hành, …Qua việc kiểm tra, thanh tra thủ trưởng đã đề ra những giải pháp giải quyết một số vụ việc cụ thể, giúp địa phương, đơn vị thực hiện tốt hơn nữa Luật Khiếu nại, tố cáo. 

III. Công tác phòng, chống tham nhũng.

Công tác đấu tranh phòng, chống tham nhũng bước đầu đạt được những kết quả tốt, tạo sự chuyển biến về nhận thức của cán bộ, công chức trong hệ thống chính trị và nhân dân. Điểm nổi bật là công tác phổ biến, tuyên truyền, quán triệt được thực hiện tốt và có sự kết hợp với cuộc vận động "Học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh"; các cấp, các ngành tập trung vào việc thực hiện chương trình hành động phòng, chống tham nhũng của đơn vị, địa phương mình.
Ngoài ra, để đánh giá tình hình thực hiện công tác phòng, chống tham nhũng và thực hành tiết kiệm, chống lãng phí, UBND tỉnh đã tổ chức 02 cuộc kiểm tra tại 02 đơn vị (Sở Lao động Thương binh – Xã hội và UBND huyện Núi Thành).

Đối với các ngành như: Công an, Viện Kiểm sát nhân dân trên địa bàn tỉnh đã khởi tố 06 vụ án có hành vi tham nhũng với tổng số 06 bị can, tổng giá trị thiệt hại bước đầu là 514.751.290 đồng. 

Qua thanh tra kinh tế - xã hội và công tác giải quyết tố cáo phát hiện tham nhũng 12 vụ/21 người với tổng số tiền 107,698 triệu đồng, kiến nghị thu hồi 107,698 triệu đồng và đã thu hồi nộp ngân sách 104,453 triệu đồng, đã xử lý hành chính 13 người; đồng thời kiến nghị các cấp có thẩm quyền xử lý theo qui định pháp luật.

IV. Đánh giá tình hình thực hiện nhiệm vụ công tác thanh tra năm 2007.

1. Những mặt làm được:

Từ những nội dung cơ bản nêu trên cho thấy: Tuy còn nhiều khó khăn, hạn chế song hoạt động thanh tra năm 2007 đạt kết quả tương đối toàn diện trên các lĩnh vực từ công tác tuyên truyền Luật Khiếu nại, tố cáo, tiếp công dân, xét giải quyết khiếu tố đến thanh tra KT-XH. Tập trung vào những vấn đề bức xúc về công tác quản lý Nhà nước, về phòng, chống tham nhũng, lãng phí. Các kết luận và kiến nghị qua thanh tra đảm bảo tính chính xác, khách quan, đúng pháp luật đem lại hiệu quả thiết thực, góp phần làm cho các chủ trương chính sách của Đảng và pháp luật của Nhà nước được thực hiện nghiêm minh, thúc đẩy hoàn thành chỉ tiêu kinh tế - xã hội và thực hiện các nhiệm vụ chính trị ở địa phương, đơn vị.

Công tác tiếp công dân, xét giải quyết khiếu nại, tố cáo đã có những chuyển biến tích cực; Lãnh đạo nhiều đơn vị không chỉ tiếp công dân tại trụ sở mà còn chủ động xuống cơ sở để trực tiếp giải quyết các khiếu nại của nhân dân. Thanh tra các cấp, các ngành đã làm tốt chức năng tham mưu cho Lãnh đạo trong việc giải quyết chính xác, khách quan đúng quy định của pháp luật đối với khiếu nại, tố cáo.

2. Tồn tại: Bên cạnh những kết quả như trên, hoạt động thanh tra năm 2007 vẫn còn một số tồn tại cần khắc phục là:

Trong lĩnh vực thanh tra KT- XH tồn tại hiện nay là việc xử lý sau kết luận thanh tra còn hạn chế, Thủ trưởng các đơn vị chưa có giải pháp để thu hồi các khoản sai phạm qua thanh tra còn tồn đọng nộp ngân sách Nhà nước.

Đối với lĩnh vực xét khiếu tố, đơn thư gửi vượt cấp còn nhiều, đơn thư có hình thức và nội dung không đúng qui định pháp luật phát sinh ngày càng tăng, qua đó cho thấy mức độ am hiểu Luật Khiếu nại, tố cáo của nhân dân vẫn còn hạn chế.

Việc thực hiện qui định của pháp luật về thời hạn giải quyết khiếu nại, tố cáo còn vi phạm; việc xử lý vi phạm về thời gian trong giải quyết khiếu nại, tố cáo chưa được thực hiện.

Tình hình đơn thư khiếu nại, tố cáo thuộc thẩm quyền của UBND tỉnh ngày càng tăng, trong khi đó lực lượng cán bộ, công chức tham mưu giúp UBND tỉnh giải quyết khiếu kiện còn mỏng.

Công tác phòng, chống tham nhũng trên địa bàn tỉnh còn hạn chế. Hoạt động phòng ngừa và chống tham nhũng còn nhiều khó khăn. Việc tự kiểm tra, kiểm soát, tự phê bình, phê bình chưa được coi trọng; chưa thực hiện tốt quy chế dân chủ ở cơ sở; chưa tổ chức tốt công tác kiểm tra, thanh tra các đơn vị trực thuộc để phòng ngừa, phát hiện và xử lý tham nhũng. Ngoài ra, việc thống kê, tổng hợp báo cáo về kết quả phòng, chống tham nhũng còn chậm so với qui định đề ra.

Với những tồn tại nêu trên có một số nguyên nhân cơ bản là:

- Ý thức chấp hành pháp luật của một số đối tuợng thanh tra, đối tượng khiếu nại, tố cáo chưa nghiêm; sự tuân thủ các quyết định xử lý sau thanh tra, quyết định giải quyết khiếu nại, tố cáo đã có hiệu lực pháp luật chưa được nghiêm chỉnh chấp hành; thiếu sự kiểm tra, giám sát của cơ quan chức năng.

- Công tác tuyên truyền, phổ biến Luật Khiếu nại, tố cáo và các Nghị định hướng dẫn đã được các cấp quan tâm song vẫn chưa làm cho cán bộ, nhân dân hiểu được các quy định cơ bản của Luật nên dẫn đến đơn thư khiếu nại, tố cáo gửi vượt cấp và không đúng thẩm quyền giải quyết. Mặt khác, một số có quan, đơn vị, địa phương chưa thực hiện tốt công tác quản lý đất đai, quản lý bảo vệ rừng, công tác bồi thường giải tỏa tái định cư ở các dự án chưa thực hiện tốt, ở các khu công nghiệp, một số dự án giao thông, khu du lịch chưa thực hiện tốt… Vì vậy, nhân dân khiếu nại, tố cáo nhiều. 

- Một số lãnh đạo đơn vị, địa phương thiếu quan tâm trong việc chỉ đạo xây dựng chương trình hành động thực hiện Luật Phòng, chống tham nhũng hoặc có xây dựng chương trình nhưng chưa có giải pháp tốt trong việc triển khai thực hiện. 

- Đội ngũ cán bộ, công chức Thanh tra còn quá mỏng so với nhu cầu công việc hiện nay; một số sở, ban, ngành chỉ có 01 – 02 cán bộ và một số huyện chỉ có 03 – 04 cán bộ làm công tác thanh tra.

- Một số lãnh đạo đơn vị, địa phương thiếu quan tâm trong việc chỉ đạo xây dựng chương trình hành động thực hiện Luật Phòng, chống tham nhũng hoặc có xây dựng chương trình nhưng chưa có giải pháp tốt trong việc triển khai thực hiện. 

 V. Những giải pháp cần tập trung chỉ đạo để nâng cao hiệu quả công tác thanh tra trong năm 2008:

1. Chỉ đạo các đơn vị, địa phương xây dựng kế hoạch và thực hiện tốt kế hoạch thanh tra năm 2008 trên các lĩnh vực: Tiếp tục thanh tra việc xét, cấp giấy chứng nhận quyền sử dụng đất ở, nhà ở; thanh tra chuyên đề diện rộng về việc chấp hành chính sách, pháp luật của ngành thuế; thanh tra dự án có sử dụng nguồn vốn từ ngân sách Nhà nước, thanh tra việc quy hoạch sử dụng đất và triển khai thực hiện dự án khu đô thị, khu công nghiệp; thanh tra việc quản lý đất đai, đầu tư xây dựng cơ bản, chương trình nước sạch nông thôn, hỗ trợ bão lụt, thu chi ngân sách, quản lý tài sản công; kết hợp thanh tra việc thực hiện chính sách, pháp luật, nhiệm vụ của cơ quan, đơn vị với việc thực thi chức trách công vụ của cán bộ, công chức.

2. Tiếp tục chỉ đạo các đơn vị, địa phương thực hiện nghiêm túc các quyết định giải quyết khiếu nại, tố cáo và tổ chức cưỡng chế một số đối tượng chây ì, có hình thức xử lý kỷ luật Thủ trưởng các cơ quan, đơn vị, địa phương không thực hiện các quyết định xử lý sau thanh tra đã có hiệu lực pháp luật.

3. Chỉ đạo các ngành, địa phương thực hiện tốt công tác tiếp công dân; giải quyết kịp thời và đúng pháp luật các đơn thư khiếu nại, tố cáo thuộc thẩm quyền và không để xảy ra khiếu kiện đông người; tăng cường công tác thanh tra, kiểm tra trách nhiệm giải quyết khiếu nại, tố cáo của thủ trưởng cấp dưới nhằm chấn chỉnh và nâng cao trách nhiệm của các cơ quan hành chính Nhà nước trong công tác tiếp công dân, giải quyết khiếu nại, tố cáo.

4. Thực hiện tốt Đề án 3 – 212 về tăng cường phổ biến, tuyên truyền sâu rộng Luật Khiếu nại, tố cáo và tiếp tục tuyên truyền Luật Phòng, chống tham nhũng; Luật Thực hành tiết kiệm, chống lãng phí và các văn bản hướng dẫn trong cán bộ, công chức và nhân dân trong toàn tỉnh.

5. Thực hiện tốt công tác tập huấn nghiệp vụ xét giải quyết khiếu nại, tố cáo cho Thủ trưởng các cơ quan, đơn vị và Chủ tịch UBND các xã, phường, thị trấn để hạn chế việc giải quyết khiếu nại, tố cáo sai qui định của pháp luật.

6. Thành lập Ban Chỉ đạo phòng, chống tham nhũng của tỉnh, tiếp tục thanh tra, kiểm tra và chỉ đạo các sở, ban, ngành, UBND các huyện, thị xã, thành phố trong việc xây dựng kế hoạch và triển khai thực hiện Luật Phòng, chống tham nhũng; Luật Thực hành tiết kiệm, chống lãng phí.

7. Đi đôi với việc sắp xếp các sở, ban, ngành theo hướng dẫn của Trung ương, kiện toàn các tổ chức Thanh tra sở, ngành, huyện, thị xã, thành phố cả về số lượng, chất lượng và tạo mọi điều kiện đảm bảo hoạt động thanh tra có hiệu quả.

 Trên đây là báo cáo kết quả công tác thanh tra KT-XH, tình hình giải quyết đơn thư khiếu nại, tố cáo, công tác phòng, chống tham nhũng năm 2007 và những giải pháp cần tập trung chỉ đạo để nâng cao hiệu quả công tác thanh tra năm 2008, UBND tỉnh kính báo cáo Hội đồng nhân dân tỉnh./. 
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