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	THÔNG BÁO

Kết luận của Phó Chủ tịch Thường trực UBND tỉnh Đinh Văn Thu tại cuộc họp nghe báo cáo tiến độ, phương án tài chính, sắp xếp, bố trí chợ mới dự án Khu đô thị phố chợ Nam Phước và giải quyết một số kiến nghị liên quan 




 
Ngày 19/9/2014, tại UBND tỉnh, Phó Chủ tịch Thường trực UBND tỉnh Đinh Văn Thu chủ trì cuộc họp nghe báo cáo tiến độ, phương án tài chính, sắp xếp, bố trí chợ mới dự án Khu đô thị phố chợ Nam Phước và giải quyết một số kiến nghị liên quan. Cùng tham dự có đại diện lãnh đạo các Sở, ngành, địa phương: Công thương, Kế hoạch và Đầu tư, Tài chính, Xây dựng, Tài nguyên và Môi trường, Văn phòng UBND tỉnh, UBND huyện Duy Xuyên và Công ty cổ phần Đầu tư xây dựng 569. Sau khi nghe lãnh đạo UBND huyện Duy Xuyên và Công ty cổ phần Đầu tư xây dựng 569 báo cáo, đề xuất giải quyết các tồn tại, vướng mắc; ý kiến tham gia của các thành viên dự họp, Phó Chủ tịch Thường trực UBND tỉnh Đinh Văn Thu kết luận:
1. Thống nhất chủ trương giao UBND huyện Duy Xuyên quản lý chợ mới dự án Khu đô thị phố chợ Nam Phước (thay cho Công ty cổ phần Đầu tư xây dựng 569) và đưa chợ vào hoạt động trong tháng 10/2014; đồng thời thống nhất điều chỉnh tổng mức đầu tư dự án, phương án tài chính do thay đổi cơ chế quản lý, điều chỉnh cơ cấu sử dụng đất,… UBND huyện Duy Xuyên có trách nhiệm:

- Quản lý quy hoạch Khu đô thị phố chợ Nam Phước phải kết hợp với mở rộng Quốc lộ 1 A và quy hoạch chung của huyện để hoàn chỉnh đấu nối giao thông; kiểm soát, quản lý chợ bằng quy chế cụ thể, gắn kết với quản lý đô thị; thành lập Ban quản lý chợ (trong đó có cán bộ thị trấn Nam Phước) để quản lý, xử lý các tồn tại, vướng mắc liên quan.
- Thông tin cho nhân dân biết và tuyên truyền, vận động thật tốt để các hộ kinh doanh tại chợ cũ di dời vào chợ mới đảm bảo an toàn giao thông, bố trí vào đúng vị trí quy hoạch và tuyệt đối không để tái lấn chiếm vĩa hè, hành lang giao thông để buôn bán.

- Chỉ đạo các cơ quan liên quan khẩn trương giải quyết dứt điểm những tồn tại, vướng mắc về công tác giải phóng mặt bằng (hộ ông Trần Anh Thuỷ còn 278 m2 đất trồng cây lâu năm chưa bàn giao đất, hộ ông Trần Dũng chưa nhận tiền đền bù bàn giao đất để mở nút đấu nối từ QL 1A vào khu phố chợ) để bàn giao mặt bằng cho nhà đầu tư; trong đó, thông báo cho Công ty cổ phần Xuất nhập khẩu Quảng Nam nhận tiền đền bù và tự tổ chức tháo dỡ nhà cửa (có thời hạn cụ thể), trường hợp Công ty không chấp hành thì chuyển số tiền đền bù vào tài khoản mở tại ngân hàng và lập đầy đủ các hồ sơ, thủ tục tổ chức cưỡng chế thu hồi đất theo đúng quy định của pháp luật (khấu trừ tiền thuê đất còn nợ nhà nước vào tiền đền bù) để chủ đầu tư triển khai dự án đảm bảo tiến độ.  

- Phối hợp với Công ty cổ phần Đầu tư xây dựng 569 kiểm toán, quyết toán hạng mục chợ mới; lập lại phương án tài chính, điều chỉnh dự án, trình cấp thẩm quyền phê duyệt theo đúng quy định. Đồng thời làm việc với Sở Công thương để được hướng dẫn quản lý, khai thác chợ mới đảm bảo hiệu quả.
2. Công ty cổ phần Đầu tư xây dựng 569 (chủ đầu tư dự án Khu đô thị phố chợ Nam Phước) có trách nhiệm: 
- Tập trung đầu tư hoàn thiện hạ tầng kỹ thuật (vĩa hè, cây xanh, điện chiếu sáng, thoát nước,…) đảm bảo hoàn thành trước khi chợ mới đi vào hoạt động và bàn giao cho huyện quản lý;

 - Tổ chức kiểm toán để quyết toán hạng mục chợ mới. Trên cơ sở đó, rà soát, tính toán lại chi phí do thay đổi cơ chế quản lý, điều chỉnh cơ cấu sử dụng đất,…lập phương án tài chính điều chỉnh và phối hợp với UBND huyện Duy Xuyên làm việc với Sở Tài chính để kiểm tra, tham mưu UBND tỉnh điều chỉnh quyết định phê duyệt mức thu tiền sử dụng đất; làm việc với Sở Kế hoạch và Đầu tư kiểm tra, trình phê duyệt điều chỉnh tổng mức đầu tư, cơ chế của dự án.

3. Các Sở: Tài chính, Kế hoạch và Đầu tư, Công thương, Tài nguyên và Môi trường theo chức năng, nhiệm vụ hướng dẫn UBND huyện Duy Xuyên, Công ty cổ phần Đầu tư xây dựng 569 lập đầy đủ các hồ sơ, thủ tục về chuyển chủ đầu tư chợ mới Nam Phước, điều chỉnh mức thu tiền sử dụng đất, điều chỉnh dự án đầu tư và kiểm tra, trình UBND phê duyệt; quản lý hoạt động chợ mới, đẩy nhanh công tác giải phóng mặt bằng,… dự án đảm bảo đúng quy định. 

Yêu cầu Giám đốc các Sở: Tài chính, Kế hoạch và Đầu tư, Công thương, Tài nguyên và Môi trường; Chủ tịch UBND huyện Duy Xuyên; Giám đốc Công ty cổ phần Đầu tư xây dựng 569 khẩn trương triển khai thực hiện./.
	Nơi nhận:
- CT và các PCT UBND tỉnh (B/cáo);
- Các Sở: KH&ĐT, TN&MT, XD, TC;
- UBND huyện Duy Xuyên;

- CPVP;
- Cty CP Đầu tư xây dựng 569;
- Lưu VT, TH, KTN, KTTH.
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