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THÔNG BÁO

Kết luận của Chủ tịch UBND tỉnh Đinh Văn Thu tại buổi làm việc để nghe góp ý về thủ tục hành chính của Trung tâm Hành chính công và Xúc tiến đầu tư tỉnh và các nội dung liên quan



Ngày 17/02/2017, tại Trung tâm Hành chính công và Xúc tiến đầu tư tỉnh, Chủ tịch UBND tỉnh Đinh Văn Thu chủ trì buổi làm việc để nghe góp ý về thủ tục hành chính của Trung tâm Hành chính công và Xúc tiến đầu tư tỉnh và các nội dung liên quan. Tham dự họp có Phó Chủ tịch UBND tỉnh Lê Trí Thanh và đại diện lãnh đạo: Ủy ban Kiểm tra Tỉnh ủy; các Sở: Công Thương, Giáo dục và Đào tạo, Giao thông vận tải, Lao động- Thương binh và Xã hội, Nông nghiệp và Phát triển nông thôn, Kế hoạch và Đầu tư, Ngoại vụ, Nội vụ, Tài chính, Tài nguyên và Môi trường, Thông tin và Truyền thông, Tư pháp, Văn hóa, Thể thao và Du lịch, Xây dựng, Y tế, Khoa học và Công nghệ; Ban Quản lý Khu KTM Chu Lai, Ban Quản lý Các khu Công nghiệp tỉnh, Công an tỉnh, Thanh tra tỉnh, Trung tâm Hành chính công và Xúc tiến đầu tư tỉnh, Bảo hiểm xã hội tỉnh, Cục Thuế tỉnh, Kho bạc Nhà nước tỉnh, Ban Quản lý dự án đầu tư xây dựng tỉnh; Bưu điện tỉnh, Văn phòng UBND tỉnh.

Sau khi nghe lãnh đạo Trung tâm Hành chính công và Xúc tiến đầu tư tỉnh báo cáo tình hình thực hiện thủ tục hành chính tại Trung tâm và các vấn đề liên quan; ý kiến tham gia của các đại biểu tham dự buổi làm việc, ý kiến của Phó Chủ tịch UBND tỉnh Lê Trí Thanh; Chủ tịch UBND tỉnh Đinh Văn Thu kết luận:

1. Mặc dù mới đi vào hoạt động, vẫn còn những tồn tại, bất cập nhưng Trung tâm Hành chính công và Xúc tiến đầu tư tỉnh, các Sở, ngành, cán bộ, công chức được điều động thực hiện nhiệm vụ tại Trung tâm đã nổ lực, khắc phục khó khăn và đạt được những kết quả bước đầu, tạo được sự hài lòng của người dân, doanh nghiệp; UBND tỉnh ghi nhận, đánh giá cao sự nổ lực, cố gắng đó.

ơ
Tuy vậy, vẫn còn một số cơ quan chưa nhận thức đầy đủ, chưa tích cực trong việc thực hiện nhiệm vụ để nâng cao chất lượng hoạt động của Trung tâm Hành chính công, yêu cầu tất cả các Sở, Ban, ngành trên địa bàn tỉnh nghiêm túc triển khai chỉ đạo của UBND tỉnh tại Công văn số 593/UBND-NC ngày 14/02/2017; kịp thời chấn chỉnh, chủ động cùng với tỉnh trong công cuộc cải cách hành chính, cải cách công vụ. Đây sẽ là một chỉ tiêu quan trọng để UBND tỉnh xem xét, đánh giá người đứng đầu các cơ quan, tổ chức.


2. Về cải cách thủ tục hành chính, yêu cầu các Sở, Ban, ngành:

- Khẩn trương hoàn chỉnh hồ sơ, tham mưu UBND tỉnh ban hành Quyết định chuẩn hóa bộ thủ tục hành chính và thực hiện công bố theo quy định để tạo sự minh bạch, rõ ràng, ổn định và làm cơ sở để nghiên cứu, cắt giảm hồ sơ, thời gian giải quyết thủ tục hành chính. Thời gian hoàn thành trong tháng 3/2017.

- Việc xem xét, xử lý hồ sơ phải linh hoạt, đổi mới, cải tiến thủ tục, cán bộ, công chức chủ động kiến nghị, đề xuất cắt giảm thành phần hồ sơ không cần thiết, đảm bảo vì mục tiêu chung là phục vụ cho người dân, doanh nghiệp.

- Từng bước nâng cao chất lượng cung cấp dịch vụ công, tăng số lượng thủ tục hành chính có thực hiện việc tiếp nhận, trả kết quả qua dịch vụ bưu chính công ích; tăng cường ứng dụng công nghệ thông tin trong giải quyết, chuyển hồ sơ, hướng tới cung cấp dịch vụ công trực tuyến ở mức độ 3, 4.


- Khuyến khích rút ngắn thời gian thực hiện thủ tục hành chính, trả kết quả trước thời gian quy định; giao Trung tâm Hành chính công và Xúc tiến đầu tư tỉnh chủ trì, phối hợp với các cơ quan có liên quan nghiên cứu phương án email, nhắn tin điện thoại khi có kết quả đến người thực hiện; đầu mối email, nhắn tin có thể tập trung hoặc từng cán bộ, công chức thực hiện hồ sơ; UBND tỉnh sẽ xem xét, hỗ trợ kinh phí theo quy định.

- Đối với các hồ sơ liên thông giữa các cơ quan thuộc tỉnh: Cơ quan được giao chủ trì có trách nhiệm phối hợp với các ngành liên quan để tổng hợp báo cáo cấp có thẩm quyền xem xét quyết định. Trong thời gian quy định, cơ quan phối hợp phải có trách nhiệm trả lời bằng văn bản để tổng hợp, báo cáo.

- Đối với hồ sơ, thủ tục cần phải có ý kiến của cơ quan Trung ương; các Sở, Ban, ngành chủ động liên hệ, theo dõi để sớm trả lời, đảm bảo rút ngắn thời gian trả hồ sơ cho người dân, doanh nghiệp.

3. Về cử cán bộ, công chức, viên chức đến làm việc tại Trung tâm:

- Các Sở, Ban, ngành xem xét số lượng cán bộ, công chức, viên chức cử đến làm việc tại Trung tâm để hài hòa với khối lượng công việc; hạn chế việc người dân, doanh nghiệp đến thực hiện thủ tục nhưng hẹn ngày khác do không đủ cán bộ, công chức tiếp nhận hồ sơ; đồng thời, đối với các đơn vị nhận ít, hoặc nhận hồ sơ theo mùa vụ thì xem xét, bổ sung thêm danh mục thủ tục hành chính thực hiện tại Trung tâm Hành chính công, hoặc nhờ Trung tâm Hành chính công và Xúc tiến đầu tư tỉnh nhận giúp hồ sơ và rút cán bộ về cơ quan để thực hiện nhiệm vụ khác;

- Giám đốc các Sở, Ban, ngành cần phân cấp, ủy quyền nhiều hơn cho cán bộ, công chức được cử đến làm việc tại Trung tâm để đẩy nhanh tiến độ xử lý hồ sơ; trường hợp cần thiết, xem xét cử lãnh đạo Sở, Ban, ngành đến làm việc tại Trung tâm nhằm tạo thuận lợi tối đa cho người dân, doanh nghiệp.

4. Về cơ sở hạ tầng, trang thiết bị:
- Ban Quản lý Dự án Đầu tư xây dựng tỉnh cần đẩy nhanh việc hoàn thiện cơ sở hạ tầng, phòng làm việc cho cán bộ, công chức, viên chức được cử đến làm việc tại Trung tâm; khẩn trương mua máy scan tốc độ cao và trang thiết bị khác đảm bảo hoạt động của Trung tâm được hiệu quả, phục vụ tốt hơn người dân, doanh nghiệp;
- Các Sở, Ban, ngành cần chủ động trang bị phương tiện, thiết bị để có thể đẩy nhanh thời gian thực hiện thủ tục hành chính, trường hợp khó khăn về kinh phí báo cáo UBND tỉnh xem xét, giải quyết.

5. Về phần mềm:

- Sở Thông tin và Truyền thông khẩn trương điều chỉnh, khắc phục những lỗi và những điểm bất cập, chưa phù hợp với quy trình thực tế trong phần mềm theo phản ánh của cán bộ, công chức làm việc tại Trung tâm Hành chính công; đồng thời, cử cán bộ thường xuyên có mặt tại Trung tâm Hành chính công để theo dõi, hoàn thiện, kịp thời khắc phục, xử lý khi có sự cố xảy ra.

- Các Sở: Giao thông vận tải, Tư pháp, Kế hoạch và Đầu tư chủ động liên hệ, làm việc với Bộ chủ quản để theo dõi việc cho phép kết nối vào hệ thống dữ liệu; khi được sự đồng ý của cơ quan chủ quản, kịp thời thông tin cho Sở Thông tin và Truyền thông để thực hiện việc kết nối dữ liệu. Sở Thông tin và Truyền thông có trách nhiệm chuẩn bị các điều kiện để sẵn sàng kết nối dữ liệu khi được các Bộ đồng ý; đồng thời, nghiên cứu phương án để chuẩn bị kết nối với Trung tâm Hành chính công cấp huyện khi được thành lập.

6. Về theo dõi, báo cáo tình hình

- Hằng quý, UBND tỉnh sẽ tổ chức giao ban về việc thực hiện thủ tục hành chính tại Trung tâm Hành chính công; Giám đốc các Sở, Ban, ngành trực tiếp theo dõi, chỉ đạo việc thực hiện giải quyết thủ tục hành chính tại Trung tâm và báo cáo kết quả tại buổi họp giao ban. Trường hợp Giám đốc không thể theo dõi thường xuyên thì ủy quyền xuyên suốt cho 01 Phó Giám đốc theo dõi, đảm bảo nắm chắc tình hình thực hiện thủ tục hành chính của cơ quan tại Trung tâm và các vấn đề liên quan.
- Giao Sở Tư pháp chủ trì, phối hợp với Sở Nội vụ, Trung tâm Hành chính công và Xúc tiến đầu tư tỉnh và các cơ quan có liên quan thành lập Tổ Giám sát liên ngành để giám sát, rà soát việc thực hiện thủ tục hành chính tại Trung tâm, các thủ tục hành chính tại cơ quan, đơn vị để đề xuất bổ sung, cắt giảm danh mục, thành phần hồ sơ, thời gian giải quyết. Hằng tuần, tổng hợp báo cáo kết quả cho Giám đốc Sở Tư pháp và Giám đốc Trung tâm Hành chính công và Xúc tiến đầu tư tỉnh để tham mưu UBND tỉnh điều chỉnh bổ sung, đảm bảo mang lại hiệu quả tốt nhất cho người dân, doanh nghiệp.
- Giám đốc Trung tâm Hành chính công và Xúc tiến đầu tư tỉnh thường xuyên theo dõi, báo cáo kết quả hoạt động của Trung tâm và các vấn đề liên quan về UBND tỉnh (qua Văn phòng UBND tỉnh) vào sáng thứ Sáu hằng tuần; đồng thời, chuẩn bị nội dung, tài liệu báo cáo tại phiên họp thường kỳ của UBND tỉnh.
7. Về lấy ý kiến đánh giá, góp ý:
Giao Trung tâm Hành chính công và Xúc tiến đầu tư tỉnh:

+ Chủ trì, phối hợp với Sở Thông tin và Truyền thông để nghiên cứu phương án lấy ý kiến đánh giá, góp ý của người dân, tổ chức một cách phù hợp; đảm bảo đánh giá đúng chất lượng công việc, trách nhiệm của từng cá nhân trong thực hiện giải quyết thủ tục hành chính.
+ Thực hiện việc lấy ý kiến trực tiếp của cán bộ, công chức được cử đến làm việc tại Trung tâm; đưa ra cơ chế phù hợp để đảm bảo ý kiến góp ý dân chủ, cá nhân góp ý chân thành, không e ngại hay chịu áp lực từ cơ quan, tổ chức.

8. Về xây dựng hệ thống xử lý thủ tục hành chính liên thông:

Cần phấn đấu xây dựng hệ thống xử lý thủ tục hành chính kết nối chặt chẽ, thông suốt, liên thông cấp tỉnh, cấp huyện, cấp xã; việc thành lập Trung tâm Hành chính công cấp huyện thực hiện theo lộ trình sau:

+ Các thành phố, thị xã: Tam Kỳ, Hội An, Điện Bàn khẩn trương lập Đề án thành lập và tổ chức thực hiện trong năm 2017;

+ Các huyện đồng bằng thành lập trong năm 2018;

+ Các huyện còn lại thành lập trước năm 2020.

Yêu cầu UBND các huyện, thị xã, thành phố khẩn trương xây dựng Đề án để đảm bảo việc thành lập theo đúng lộ trình; đối với các địa phương chưa thành lập Trung tâm Hành chính công trong năm 2017, cần xây dựng mô hình một cửa liên thông hiện đại, thông suốt để sẵn sàng kết nối với hệ thống chung của tỉnh, tạo tiền đề thuận lợi để thành lập Trung tâm Hành chính công của huyện.

Ơ9. Các nội dung khác:


- Về xử lý vướng mắc phát sinh: Cơ quan, đơn vị, cán bộ công chức chủ động liên hệ với Trung tâm Hành chính công và các Sở, Ban, ngành ở tỉnh Quảng Ninh để học hỏi kinh nghiệm; trường hợp nào chỉ phát sinh riêng ở Quảng Nam thì nghiên cứu, đề xuất hướng xử lý.

- Về cảnh quan môi trường: UBND thành phố Tam Kỳ chỉ đạo các đơn vị chức năng kiểm tra, xử lý việc kinh doanh trên vỉa hè khu vực Trung tâm Hành chính công để đảm bảo cảnh quan đô thị.


- Bưu điện tỉnh rà soát lại dịch vụ trong thời gian qua, cần nâng cao hơn nữa chất lượng, hiệu quả phục vụ, giảm thời gian chuyển trả kết quả; xem xét lại kiến nghị của các Sở, Ban, ngành về việc tăng giá cước.

- Về tư vấn dịch vụ: Giao Trung tâm Hành chính công và Xúc tiến đầu tư tỉnh chủ trì, phối hợp với Sở Tư pháp nghiên cứu phương án để tư vấn, hỗ trợ pháp luật cho người dân, doanh nghiệp; xem xét, tham mưu UBND tỉnh giao Trung tâm Trợ giúp pháp lý Nhà nước Quảng Nam, hoặc cơ quan phù hợp khác đủ khả năng thực hiện việc tư vấn, hỗ trợ một cách chất lượng, hiệu quả.

- Trung tâm Hành chính công và Xúc tiến đầu tư tỉnh làm việc với Kho bạc Nhà nước tỉnh và các cơ quan liên quan để thống nhất việc tổ chức thu phí, đảm bảo thuận lợi nhất cho tổ chức và công dân.

Yêu cầu Thủ trưởng các cơ quan, đơn vị có liên quan triển khai thực hiện; kịp thời báo cáo kết quả, những tồn tại vướng mắc để Ủy ban nhân dân tỉnh theo dõi, chỉ đạo./.

	 Nơi nhận:

- TT TU, HĐND tỉnh;

- Chủ tịch, các PCT UBND tỉnh;
- Các Sở, ban, ngành;
- UBND các huyện, thị xã, tp;

- CPVP;

- Lưu: VT, KTN, TH, KG-VX, NC. 
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