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THÔNG BÁO

Kết luận của Chủ tịch UBND tỉnh Đinh Văn Thu 
tại cuộc họp Thường trực Ban Chỉ đạo Chương trình 

mục tiêu quốc gia xây dựng nông thôn mới tỉnh 


Ngày 24/6/2015, UBND tỉnh tổ chức họp Thường trực Ban Chỉ đạo Chương trình mục tiêu quốc gia xây dựng nông thôn mới tỉnh (Ban Chỉ đạo tỉnh) để nghe kết quả thực hiện Chương trình mục tiêu quốc gia xây dựng nông thôn mới (Chương trình) 6 tháng đầu năm 2015, triển khai nhiệm vụ từ nay đến cuối năm 2015 do đồng chí Đinh Văn Thu - Chủ tịch UBND tỉnh, kiêm Trưởng Ban Chỉ đạo tỉnh chủ trì. Tham dự họp có đồng chí Huỳnh Khánh Toàn - Phó Chủ  tịch UBND tỉnh, Phó Trưởng ban Thường trực Ban Chỉ đạo tỉnh, các đồng chí Thường trực Ban Chỉ đạo tỉnh (đại diện lãnh đạo các Sở: Nông nghiệp và PTNT, Kế hoạch và Đầu tư, Tài chính, Xây dựng, Văn phòng UBND tỉnh); lãnh đạo một số Sở, ngành (thành viên Ban Chỉ đạo tỉnh): Sở Giáo dục và Đào tạo, Sở Công Thương, Sở Y tế, Ban Dân tộc tỉnh, Hội Liên hiệp Phụ nữ tỉnh và Văn phòng Điều phối Chương trình mục tiêu quốc gia xây dựng nông thôn mới tỉnh (Văn phòng Điều phối nông thôn mới tỉnh).

Sau khi nghe Văn phòng Điều phối nông thôn mới tỉnh báo cáo kết quả thực hiện Chương trình đến tháng 6/2015, nhiệm vụ từ nay đến cuối năm 2015 và các kiến nghị, đề xuất; ý kiến tham gia của các thành viên tham dự họp; Chủ tịch UBND tỉnh Đinh Văn Thu kết luận:

I. ĐÁNH GIÁ CHUNG
Nhìn chung, trong 6 tháng đầu năm 2015, nhất là sau Hội nghị Sơ kết 04 năm thực hiện Chương trình do UBND tỉnh tổ chức; các cấp ủy, chính quyền, đoàn thể từ tỉnh đến cơ sở đã có sự tập trung trong việc lãnh, chỉ đạo, điều hành thực hiện Chương trình; công tác thông tin tuyên truyền, đào tạo, tập huấn, hướng dẫn tiếp tục được chú trọng; nhờ vậy, đã tạo được sự chuyển biến về nhận thức và sự hưởng ứng tích cực trong cán bộ, đảng viên và nhân dân; các tiêu chí đạt chuẩn tiếp tục tăng lên; đã tập trung huy động, lồng ghép các nguồn vốn để nâng cấp, xây mới các công trình thiết yếu phục vụ sản xuất, dân sinh, nhất là ở các xã phấn đấu đạt chuẩn nông thôn mới trong năm 2015; nhiều xã đã quan tâm đến phát triển sản xuất nhằm tăng thu nhập cho người dân khu vực nông thôn. Tuy nhiên, trong quá trình triển khai thực hiện vẫn còn nhiều tồn tại, vướng mắc như: Công tác củng cố, kiện toàn bộ máy giúp việc Ban Chỉ đạo cấp huyện (huyện/thị xã/thành phố), bố trí cán bộ chuyên trách nông thôn mới (NTM) cấp xã theo quy định tại Quyết định số 1420/QĐ-UBND ngày 21/4/2015 của UBND tỉnh còn rất chậm (hiện nay mới có 7/18 địa phương thành lập Văn phòng Điều phối nông thôn mới cấp huyện, có 144 xã/205 xã bố trí được cán bộ chuyên trách theo dõi NTM). Ban Chỉ đạo cấp huyện, xã thiếu kiểm tra, hướng dẫn việc quản lý, sử dụng vốn thực hiện Chương trình nên đã để xảy ra một số sai sót trong sử dụng vốn phát triển sản xuất; tại nhiều xã, danh mục công trình xây dựng cơ bản chưa thể hiện nguồn vốn đối ứng từ ngân sách cấp huyện, xã và các nguồn huy động hợp pháp khác, như quy định tại Nghị quyết số 96/2013/NQ-HĐND ngày12/12/2013 của HĐND tỉnh và Quyết định 2233/QĐ-UBND ngày 21/7/2014 của UBND tỉnh; nhiều địa phương không giao cho xã làm chủ đầu tư các công trình đã có thiết kế mẫu, thiết kế điển hình, kỹ thuật đơn giản, như quy định tại Thông tư Liên tịch số 26/2011/TTLT-BNNPTNT-BKHĐT-BTC ngày 13/4/2011 của Liên Bộ: Nông nghiệp và PTNT, Kế hoạch và Đầu tư, Tài chính; tiến độ thi công các công trình, tiến độ giải ngân các nguồn vốn còn chậm,…
II. NHIỆM VỤ, GIẢI PHÁP TỪ NAY ĐẾN CUỐI NĂM 2015
Từ nay đến cuối năm 2015, các ngành, các cấp từ tỉnh đến cơ sở phải tập trung lãnh đạo, chỉ đạo, triển khai thực hiện nghiêm túc những mục tiêu, nhiệm vụ và giải pháp về thực hiện Chương trình đã được nêu tại Quyết định số 31/QĐ-BCĐNTM ngày 18/3/2015 của Ban Chỉ đạo tỉnh Ban hành Chương trình công tác năm 2015; các Thông báo của UBND tỉnh: Số 118/TB-UBND ngày 07/4/2015 về kết luận của Chủ tịch UBND tỉnh Lê Phước Thanh tại Hội nghị đánh giá kết quả 4 năm thực hiện Chương trình, triển khai nhiệm vụ năm 2015; số 149/TB-UBND ngày 27/4/2015 về kết luận của Phó Chủ tịch UBND tỉnh Huỳnh Khánh Toàn tại buổi làm việc với huyện Phú Ninh và thị xã Điện Bàn và các văn bản chỉ đạo, hướng dẫn của Trung ương, của tỉnh có liên quan đến Chương trình. Trong đó, cần lưu ý một số mục tiêu, nhiệm vụ, giải pháp trọng tâm để thực hiện từ nay đến cuối năm 2015, như sau:

1. Mục tiêu

- Năm 2015, có 46 xã đạt chuẩn nông thôn mới; 03 xã của thị xã Điện Bàn (Điện Phương, Điện Tiến, Điện Minh) và 02 xã của huyện Phú Ninh (Tam Lộc, Tam Lãnh) phải đạt chuẩn ít nhất 14 tiêu chí, trong đó, tiêu chí thu nhập, tiêu chí hộ nghèo phải đạt chuẩn, các tiêu chí còn lại đạt từ 70% trở lên so với quy định;
- Phấn đấu huyện Phú Ninh đạt chuẩn huyện NTM và thị xã Điện Bàn hoàn thành nhiệm vụ xây dựng NTM vào năm 2015;

- Số xã đạt dưới 5 tiêu chí: Phấn đấu còn dưới 5% số xã (10 xã);
- 100% số xã phê duyệt quy hoạch, Đề án xây dựng xã NTM và Đề án Phát triển sản xuất (kể cả phê duyệt điều chỉnh, bổ sung);
- Giải ngân 100% vốn được giao cho Chương trình, kể cả vốn TPCP năm 2014.

2. Nhiệm vụ, giải pháp
a) UBND các huyện, thị xã, thành phố tập trung chỉ đạo thực hiện việc củng cố, kiện toàn Ban Chỉ đạo các cấp, Ban Quản lý xây dựng NTM xã; khẩn trương thành lập, bố trí đủ số lượng cán bộ, công chức chuyên trách của Văn phòng Điều phối nông thôn mới cấp huyện, cán bộ chuyên trách nông thôn mới cấp xã theo quy định tại Quyết định số: 1420/QĐ-UBND ngày 21/4/2015 của UBND tỉnh, trong đó có 01 Phó Chánh văn phòng Điều phối NTM chuyên trách cấp huyện; các huyện, thị xã, thành phố báo cáo kết quả thực hiện việc củng cố Ban Chỉ đạo các cấp, Ban Quản lý xã và kiện toàn bộ máy giúp việc về Ban Chỉ đạo tỉnh (qua Văn phòng Điều phối NTM tỉnh) trước ngày 20/7/2015.
- Các Sở, Ban, ngành, hội đoàn thể liên quan có trách nhiệm bố trí công chức cho phù hợp để tham mưu cho Thủ trưởng cơ quan (là thành viên Ban Chỉ đạo tỉnh) về việc tổ chức thực hiện Chương trình và đánh giá, thẩm định các nội dung tiêu chí NTM do Sở, ngành phụ trách, đảm bảo thời gian để xem xét công nhận xã đạt chuẩn NTM được quy định tại Quyết định số 4001/QĐ-UBND ngày 17/12/2014 của UBND tỉnh. 
Việc thẩm tra, thẩm định các tiêu chí để công nhận xã đạt chuẩn NTM được thực hiện theo Công văn số 257/UBND-KTN ngày 20/01/2015 của UBND tỉnh về việc triển khai một số nhiệm vụ trọng tâm trong xây dựng NTM năm 2015. Lưu ý, đối với một số tiêu chí theo quy định của các Bộ, ngành Trung ương phải đánh giá vào thời điểm cuối năm, thì Đoàn thẩm định của tỉnh tiến hành thẩm định trước các tiêu chí đã có kết quả, được cấp huyện thẩm tra; các tiêu chí còn lại giao cho từng Sở, ngành có liên quan đến tiêu chí do Sở, ngành mình phụ trách chủ động thẩm định (sau khi cấp huyện đã thẩm tra và gửi hồ sơ về Sở, ngành); chậm nhất, đến 15/12/2015 các Sở, ngành phải gửi kết quả thẩm định các tiêu chí đánh giá vào thời điểm cuối năm như nêu trên về Ban Chỉ đạo tỉnh (qua Văn phòng Điều phối NTM tỉnh), để tổng hợp trình UBND tỉnh xem xét, công nhận xã đạt chuẩn NTM. 
Giao Văn phòng Điều phối NTM tỉnh làm việc với Văn phòng Điều phối Trung ương về thời gian thẩm tra, thẩm định công nhận huyện đạt chuẩn NTM và thị xã hoàn thành nhiệm vụ xây dựng NTM, trên cơ sở đó có kế hoạch thẩm định các xã đạt chuẩn NTM của huyện Phú Ninh và thị xã Điện Bàn cho phù hợp; tham mưu Ban Chỉ đạo, UBND tỉnh có văn bản đề nghị Thường trực Tỉnh ủy chỉ đạo xét công nhận Đảng bộ xã đạt “Trong sạch, vững mạnh” đối với các xã phấn đấu đạt chuẩn NTM năm 2015 sớm hơn so với các xã khác, để kịp thẩm định, xét công nhận xã đạt chuẩn NTM.
- Các thành viên Ban Chỉ đạo tỉnh, Ban Chỉ đạo các huyện, thị xã, thành phố tăng cường công tác chỉ đạo, hướng dẫn, kiểm tra thực hiện Chương trình theo chức năng, nhiệm vụ đã được phân công tại Công văn số 2232/UBND-KTN ngày 19/6/2013 của UBND tỉnh, Thông báo số 53/TB-BCĐNTM ngày 28/5/2015 của Ban Chỉ đạo tỉnh; tiếp tục kiểm tra, giám sát, hướng dẫn thực hiện Chương trình và việc quản lý, sử dụng vốn Chương trình theo đúng chỉ đạo của UBND tỉnh tại các văn bản: Công văn số 2161/UBND-KTN ngày 22/5/2015 V/v quản lý và sử dụng các nguồn vốn thực hiện Chương trình năm 2015, Công văn số 2420/UBND-KTN ngày 08/6/2015 V/v tăng cường công tác giải ngân vốn đầu tư xây dựng cơ bản năm 2015, Công văn số 2618/UBND-KTN ngày 18/6/2015 V/v tăng cường hướng dẫn, kiểm tra việc quản lý, sử dụng nguồn vốn phát triển sản xuất thuộc Chương trình,…; thường xuyên làm việc với các xã, thôn được phân công địa bàn phụ trách, ít nhất 1 lần/tháng để theo dõi nắm bắt tình hình và kịp thời báo cáo, đề xuất tháo gỡ những khó khăn vướng mắc ở cơ sở với Trưởng Ban Chỉ đạo cùng cấp.
- Thống nhất phân công: Đồng chí Huỳnh Tấn Đức - Giám đốc Sở Nông nghiệp và PTNT, Phó Trưởng Ban Chỉ đạo tỉnh đứng điểm huyện Phú Ninh và đồng chí Nguyễn Hoàng Thanh - Phó Giám đốc Sở Kế hoạch và Đầu tư, thành viên Ban Chỉ đạo tỉnh đứng điểm thị xã Điện Bàn để theo dõi, chỉ đạo, hướng dẫn cho huyện Phú Ninh đạt chuẩn huyện NTM và thị xã Điện Bàn hoàn thành nhiệm vụ xây dựng NTM trong năm 2015.

b) Hệ thống chính trị từ tỉnh đến cơ sở tiếp tục đẩy mạnh công tác vận động, tuyên truyền bằng nhiều hình thức để người dân hiểu rõ và tham gia thực hiện Chương trình, nhất là các xã miền núi. Văn phòng Điều phối NTM tỉnh, huyện phối hợp chặt chẽ, hiệu quả với các cơ quan thông tin đại chúng (Báo, Đài, Cổng thông tin điện tử NTM,…) cung cấp thông tin, để các cơ quan truyền thông có những nội dung phong phú, thiết thực, nhất là phản ánh được những cá nhân, tập thể điển hình tiên tiến, những mô hình sản xuất hiệu quả, cách làm hay, nhằm phổ biến nhân rộng.
c) Thủ trưởng các Sở, Ban, ngành, hội đoàn thể là thành viên Ban Chỉ đạo tỉnh, huyện có trách nhiệm chỉ đạo, kiểm tra, đôn đốc các xã rà soát, đánh giá các nội dung tiêu chí do ngành mình phụ trách; kịp thời hướng dẫn, tháo gỡ hoặc tham mưu giải quyết những khó khăn, vướng mắc trong việc rà soát, đánh giá các tiêu chí của ngành; đồng thời chịu trách nhiệm trước Chủ tịch UBND tỉnh về kết quả thực hiện tiêu chí NTM do ngành mình phụ trách ở các xã về đích NTM năm 2015.

d) Về huy động các nguồn lực để thực hiện Chương trình: 
- Chủ tịch UBND các huyện, thị xã, thành phố chịu trách nhiệm lồng ghép các nguồn vốn từ các chương trình, dự án đã và đang thực hiện trên địa bàn cho các xã điểm và các xã đạt dưới 5 tiêu chí để đạt chuẩn các tiêu chí; đồng thời, bố trí thêm nguồn vốn đối ứng cho từng danh mục công trình đã được giao vốn (theo quy định tại Quyết định 2233/QĐ-UBND ngày 21/7/2014 của UBND tỉnh), đảm bảo đủ điều kiện khởi công công trình, nhằm đạt chuẩn NTM trong năm 2015.
- UBND các huyện, thị xã, thành phố chỉ đạo UBND các xã và Chủ đầu tư có các công trình thuộc vốn của Chương trình, đã hoàn thành đưa vào sử dụng không quá 3 tháng phải thực hiện việc thẩm tra quyết toán dự án hoàn thành theo đúng quy định tại Khoản 2, Điều 6 Thông tư số 28/2012/TT-BTC ngày 24/02/2012 của Bộ Tài chính; đồng thời tổng hợp và báo cáo về Ban Chỉ đạo tỉnh (qua Văn phòng Điều phối NTM tỉnh) để có biện pháp xử lý nguồn vốn còn thừa và không đúng cơ cấu theo quy định.
- Văn phòng Điều phối NTM tỉnh phối hợp với Sở Kế hoạch và Đầu tư, Sở Tài chính đôn đốc các địa phương đẩy nhanh tiến độ giải ngân, tổng hợp các danh mục công trình chưa có nguồn vốn và các danh mục công trình đã phân bổ vốn nhưng chưa đảm bảo theo quy định tại Quyết định số 2233/QĐ-UBND ngày 21/7/2014 của UBND tỉnh, tham mưu Ban Chỉ đạo tỉnh báo cáo UBND tỉnh trước ngày 15/7/2015 và đề xuất UBND tỉnh tiếp tục phân bổ vốn phát triển sản xuất, chi phí quản lý Chương trình của 8 xã mới bổ sung trong năm 2015 và vốn cho các danh mục công trình còn thiếu chưa được bố trí vốn của 46 xã điểm và 5 xã của thị xã Điện Bàn và huyện Phú Ninh, mức hỗ trợ từ ngân sách Trung ương, ngân sách tỉnh tối thiểu 70% so với quy định; đồng thời, tăng cường công tác kiểm tra, giám sát việc quản lý, sử dụng vốn thực hiện Chương trình tại các địa phương.

e) Về thủ tục đầu tư:
- Giao Sở Xây dựng chủ trì, phối hợp với Sở Kế hoạch và Đầu tư, Sở Tài chính dựa trên các quy định hiện hành của Trung ương tham mưu UBND tỉnh về các nội dung liên quan để chỉ đạo, tháo gỡ vướng mắc các thủ tục đầu tư ở cơ sở (như: công tác thẩm tra thiết kế, dự toán, thẩm định, phê duyệt báo cáo kinh tế, kỹ thuật... còn chậm).
- Sở Xây dựng chủ trì, phối hợp với các Sở, Ban, ngành liên quan tham mưu UBND tỉnh tiếp tục ban hành các thiết kế mẫu, thiết kế điển hình cho các công trình (nhà văn hóa, khu thể thao, trường học các cấp, giao thông nông thôn,...); tiếp tục rà soát để tham mưu UBND tỉnh điều chỉnh, bổ sung cho phù hợp và mỗi loại công trình phải có ít nhất 3 mẫu thiết kế, để các xã lựa chọn cho phù hợp với điều kiện cụ thể ở địa phương; phối hợp với huyện Núi Thành chỉ đạo các xã Tam Anh Nam, Tam Quang tiếp tục lập, trình cấp có thẩm quyền phê duyệt quy hoạch xây dựng xã NTM; Sở Nông nghiệp và PTNT hướng dẫn xã Tam Hiệp lập, trình phê duyệt quy hoạch sản xuất nâng cao thu nhập cho người dân.
 f) Một số nội dung cụ thể khác:

- Giao Sở Tài nguyên và Môi trường chủ trì, phối hợp với các Sở liên quan tham mưu UBND tỉnh tháo gỡ vướng mắc để UBND các xã có được nguồn thu từ việc khai thác quỹ đất, nhằm tạo nguồn lực đầu tư xây dựng NTM (ít nhất là 70% sau khi trừ chi phí, như quy định của Thủ tướng Chính phủ tại Quyết định số 800/QĐ-TTg ngày 04/6/2010).
- Giao Sở Công Thương chủ trì, phối hợp với Công an tỉnh hướng dẫn cụ thể về công tác phòng cháy chữa cháy ở các chợ nông thôn (chợ loại 3) tạo thuận lợi nhất trong việc thực hiện để các xã phấn đấu đạt chuẩn NTM năm 2015 hoàn thành tiêu chí này (không để tốn chi phí quá cao như hiện nay); đồng thời phối hợp với các Sở, ngành liên quan chuẩn bị danh mục chợ loại 3 và đầu tư điện cho các xã, thôn chưa có điện (kể cả sử dụng năng lượng tái tạo) trên địa bàn tỉnh. 
- Giao Sở Giao thông vận tải chủ trì, phối hợp với các Sở liên quan chỉ đạo, hướng dẫn các địa phương lồng ghép nguồn vốn từ Đề án giao thông nông thôn đã bố trí vốn, ưu tiên cho các các xã NTM, bảo đảm hoàn thành tiêu chí giao thông cho 46 xã về đích trong năm 2015.
- Các địa phương khẩn trương đăng ký danh sách các xã phấn đấu đạt chuẩn NTM giai đoạn 2016-2020 (cụ thể từng xã, phấn đấu đạt chuẩn theo từng năm) và hoàn chỉnh kế hoạch trung hạn báo cáo về Văn phòng Điều phối NTM tỉnh để tổng hợp tham mưu UBND tỉnh, Ban Chỉ đạo tỉnh.
- UBND các huyện liên quan kiểm tra, rà soát, báo cáo kết quả, nhiệm vụ, giải pháp thực hiện Chương trình đối với các xã đạt chuẩn dưới 5 tiêu chí, đề xuất UBND tỉnh chỉ đạo, hỗ trợ nhằm giúp các xã này phấn đấu đến cuối năm 2015 đạt được tối thiểu 5 tiêu chí NTM trở lên.
- Văn phòng Điều phối NTM tỉnh tham mưu Thường trực Ban Chỉ đạo tỉnh ban hành nội dung, phương pháp kiểm tra, giám sát thực hiện Chương trình; phối hợp các Sở, ngành liên quan tham mưu UBND tỉnh điều chỉnh, bổ sung các quy định tại Quyết định 2361/QĐ-UBND ngày 01/8/2014 của UBND tỉnh cho phù hợp với hướng dẫn của Bộ, ngành Trung ương và thực tế địa phương.
- Trong khi chờ hỗ trợ sau đầu tư từ nguồn vốn ODA của Ý, giao Sở Kế hoạch và Đầu tư phối hợp với Sở Y tế tổ chức mở thầu, đồng thời tham mưu UBND tỉnh ứng vốn để đảm bảo thi công, hoàn thành công trình Trạm Y tế xã Quế Thọ, huyện Hiệp Đức và bàn giao cho xã trong năm 2015.
- Giao Sở Y tế phối hợp với Sở Kế hoạch và Đầu tư, Văn phòng Điều phối NTM tỉnh kiểm tra cụ thể trạm Y tế xã Tiên Sơn, huyện Tiên Phước và tham mưu UBND tỉnh giải quyết. 
Trên đây là kết luận của Chủ tịch UBND tỉnh Đinh Văn Thu; đề nghị Thủ trưởng các Sở, Ban, ngành, hội đoàn thể liên quan; các thành viên Ban Chỉ đạo tỉnh, Văn phòng Điều phối NTM tỉnh, UBND các huyện, thị xã, thành phố nghiêm túc triển khai thực hiện./.
	Nơi nhận:

- Ban Chỉ đạo, Văn phòng Điều phối TW;
- TTTU, HĐND tỉnh;

- CT, các PCT UBND tỉnh;
- UBMTTQVN tỉnh;
- Các Sở, Ban, ngành;

- Các thành viên BCĐ NTM tỉnh;

- Văn phòng Điều phối NTM tỉnh;

- Huyện/Thị/Thành ủy;

- UBND các huyện, thị xã, thành phố;

- BCĐ, BQL NTM các xã (do cấp huyện sao gửi);

- CPVP;

- Lưu: VT, TH, KTTH, KTN.
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