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Về báo cáo tình hình sử dụng kinh phí KCB 

không phải trả tiền cho trẻ em dưới 06 tuổi”

	  Kính gửi:
	Bộ Tài chính.




         Thực hiện Công văn số 2161/BTC-HCSN ngày 20/02/2006 của Bộ Tài chính về việc báo cáo tình hình sử dụng kinh phí khám, chữa bệnh không phải trả tiền cho trẻ em dưới 06 tuổi; Ủy ban nhân dân tỉnh Quảng Nam đã chỉ đạo Sở Tài chính, Sở Y tế tổng hợp báo cáo tình hình sử dụng và bố trí kinh phí thực hiện nhiệm vụ trong năm 2006 như sau:

        Căn cứ vào Thông tư số 26/2005/TT-BTC ngày 6/4/2005 của Bộ Tài chính về việc hướng dẫn quản lý sử dụng và quyết toán kinh phí khám chữa bệnh cho trẻ em dưới sáu tuổi không phải trả tiền tại các cơ sở y tế công lập và dự toán Trung ương giao về kinh phí khám chữa bệnh miễn phí cho trẻ em dưới sáu tuổi năm 2005, Uỷ ban nhân dân tỉnh đã phân bổ kinh phí và triển khai cho các đơn vị, địa phương thực hiện đúng theo quy định và kết quả thực hiện chương trình (có biểu số liệu kèm theo), riêng đối với kinh phí năm 2005 chưa sử dụng hết thì chuyển sang năm 2006 để tiếp tục thực hiện, không sử dụng vào mục đích khác; đồng thời trong quá trình triển khai thực hiện chương trình trên địa bàn tỉnh Quảng Nam gặp một số vướng mắc, đề nghị Bộ Tài chính phối hợp với các cơ quan liên quan tiếp tục hướng dẫn để triển khai thực hiện tốt trong thời gian đến đó là:

       - Các Thông tư hướng dẫn quản lý, sử dụng nguồn kinh phí này được ban hành vào khoảng giữa năm 2005 lại thiếu đồng bộ làm cho các đơn vị, địa phương bị thụ động trong việc triển khai thực hiện, đặc biệt là triển khai ở cấp xã. Địa phương chỉ triển khai thực hiện trong những tháng cuối năm 2005.

       - Việc thực hiện khám chữa bệnh miễn phí cho trẻ em dưới sáu tuổi theo hình thức cấp thẻ chưa triển khai trong năm 2005 nên cũng đã ảnh hưởng lớn tiến độ thực hiện của chương trình. 

       - Danh mục chi phí khi trẻ được điều trị quá phức tạp làm cho các cơ sở Y tế không tách được hết chi phí thanh toán từ nguồn này, nhất là các chi phí dùng chung đã thanh toán vào nguồn kinh phí của Ngân sách nhà nước hoặc chi phí từ các nguồn Chương trình, dự án khác...

        Nay UBND tỉnh Quảng Nam báo cáo để Bộ Tài chính tổng hợp và phối hợp với các cơ quan liên quan có văn bản hướng dẫn để địa phương chủ động trong việc triển khai thực hiện đúng quy định./.
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