ỦY BAN NHÂN DÂN                       CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

TỈNH QUẢNG NAM                                          Độc lập - Tự do- Hạnh phúc


Số:     3438 /QĐ-UBND                                Tam Kỳ, ngày   30  tháng  11   năm 2006.
QUYẾT ĐỊNH

Về việc phê duyệt Báo cáo kinh tế - kỹ thuật xây dựng

Công trình: Trường Phổ thông dân tộc nội trú huyện Nam Giang.


ỦY BAN NHÂN DÂN TỈNH QUẢNG NAM

Căn cứ Luật Tổ chức HĐND và UBND ngày 26/11/2003;

Căn cứ Luật Xây dựng ngày 26/11/2003;

Căn cứ Nghị định số 52/1999/NĐ-CP ngày 08/7/1999 của Chính phủ về việc ban hành Quy chế quản lý đầu tư và xây dựng; Nghị định số 12/2000/NĐ-CP ngày 05/5/2000; Nghị định số 07/2003/NĐ-CP ngày 30/01/2003 của Chính phủ v/v sửa đổi, bổ sung một số điều của Quy chế quản lý đầu tư và xây dựng; Nghị định số 16/2005/NĐ-CP ngày 07/02/2005 của Chính phủ về quản lý dự án đầu tư xây dựng công trình; Nghị định số 112/2006/NĐ-CP ngày 29/9/2006 của Chính phủ về sửa đổi, bổ sung một số điều của Nghị định số 16/2005/NĐ-CP về quản lý dự án đầu tư xây dựng công trình;
Căn cứ Thông tư số 08/2005/TT-BXD ngày 06/5/2005 của Bộ Xây dựng hướng dẫn một số nội dung về lập, thẩm định, phê duyệt Báo cáo kinh tế - kỹ thuật xây dựng công trình và xử lý chuyển tiếp thực hiện Nghị định số 16/2005/NĐ-CP ngày 07/02/2005 của Chính phủ;

Xét hồ sơ kèm theo Tờ trình số 145/TTr-UBND ngày 23/11/2006 của UBND huyện Nam Giang về việc xin phê duyệt Báo cáo kinh tế - kỹ thuật xây dựng công trình Trường Phổ thông dân tộc nội trú huyện Nam Giang;

Theo Thông báo số: 132/TB-UBND ngày 17/4/2006 của UBND tỉnh; kết quả thẩm định thiết kế bản vẽ thi công số 255/PTĐ-XD ngày 22/11/2006 của Sở Xây dựng và báo cáo kết quả thẩm định Báo cáo kinh tế - kỹ thuật của Sở Kế hoạch & Đầu tư tại văn bản số: 58/BCTĐ-KH ngày  28/11/2006,

QUYẾT ĐỊNH:

Điều 1. Phê duyệt Báo cáo kinh tế - kỹ thuật xây dựng công trình Trường Phổ thông dân tộc nội trú huyện Nam Giang, với các nội dung chính sau:

1. Tên Báo cáo kinh tế - kỹ thuật: đầu tư xây dựng công trình Trường Phổ thông dân tộc nội trú huyện Nam Giang. 
2. Chủ đầu tư: Ủy ban nhân dân huyện Nam Giang.

3. Địa điểm xây dựng: Thị trấn Thạnh Mỹ, huyện Nam Giang.

4. Diện tích sử dụng đất: 18.840m2.

5. Đơn vị tư vấn lập Báo cáo kinh tế - kỹ thuật: Công ty Cổ phần Tư vấn Xây dựng và Công nghệ Bách Khoa.

6. Chủ nhiệm lập Báo cáo kinh tế - kỹ thuật: KTS Lê Xuân Dũng.

7. Mục tiêu đầu tư xây dựng: 

- Từng bước hoàn thiện cơ sở vật chất, phục vụ tốt công tác dạy và học tại Trường Phổ thông dân tộc nội trú huyện Nam Giang.

- Góp phần phát triển nguồn nhân lực, ổn định xã hội, nâng cao đời sống và phát triển kinh tế của huyện miền núi Nam Giang và vùng lân cận.

8. Nội dung, quy mô đầu tư xây dựng:

8.1 Phần tháo dỡ: 

Khối thực hành thí nghiệm, nhà ở giáo viên, nhà ở học sinh, khu vệ sinh.

8.2 Phần cải tạo:

- Khối phục vụ học tập: quét vôi toàn bộ nhà, đánh véc ni cửa.

- Khối hiệu bộ: thay toàn bộ hệ xà gồ, mái ngói cũ bằng hệ xà gồ, mái tôn màu; lắp đặt khung hoa sắt; sửa chữa lan can, tay vịn cầu thang; quét vôi, đánh vécni cửa.

- Khối nhà lớp học: thay toàn bộ hệ xà gồ, mái ngói cũ bằng hệ xà gồ, mái tôn màu; nền lát gạch hoa; cải tạo khu vệ sinh; quét vôi, đánh vécni cửa

- Khối nhà ở học sinh: đóng trần lambri nhựa; trám trít lại tường, quét vôi toàn bộ nhà, đánh véc ni cửa.

- Khối nhà ở giáo viên: đóng trần lambri nhựa; nền lát gạch hoa; trám trít lại tường, quét vôi toàn bộ nhà, đánh véc ni cửa.

- Khối nhà ăn: tháo dỡ và thay thế toàn bộ các cấu kiện bị hư hỏng. Kết cấu: móng- trụ BTCT; tường xây gạch, quét vôi; nền lát gạch hoa; trần lambri nhựa; cửa gỗ- kính; hệ thống điện, nước.

8.3 Phần đầu tư xây dựng mới:

- Khối thí nghiệm thực hành: nhà 02 tầng, diện tích sàn xây dựng 919,7m2. Kết cấu: Móng, khung, dầm, sàn BTCT; mái lợp tôn màu, xà gồ gỗ; tường xây gạch, quét vôi; nền lát gạch hoa; cửa đi, cửa sổ gỗ kính có khung; trần lambri nhựa; hệ thống điện, nước, chống sét; 

- Khối nhà ở học sinh: nhà 02 tầng, diện tích sàn xây dựng 861,2m2. Kết cấu: Móng, khung, dầm, sàn BTCT; mái lợp tôn màu, xà gồ gỗ; tường xây gạch, quét vôi; nền lát gạch hoa; cửa đi, cửa sổ gỗ kính có khung; trần lambri nhựa; hệ thống điện, nước, chống sét; 

- Khối nhà đa năng: nhà 01 tầng, diện tích sàn xây dựng 322,8m2. Kết cấu: Móng, dầm BTCT; mái lợp tôn màu, xà gồ gỗ, vì kèo thép; tường xây gạch, quét vôi; nền lát gạch hoa; cửa đi, cửa sổ gỗ kính có khung; trần lambri nhựa; hệ thống điện, nước, chống sét; 

- Khối nhà ở giáo viên: nhà 01 tầng, diện tích xây dựng 226m2. Kết cấu: Móng xây đá hộc, trụ- dầm- sảnh BTCT; mái lợp tôn màu, xà gồ gỗ; tường xây gạch, quét vôi; nền lát gạch hoa; cửa đi, cửa sổ gỗ kính có khung; trần lambri nhựa; hệ thống điện, nước, chống sét; 

- Khối vệ sinh: diện tích xây dựng 123,4m2. Kết cấu: Móng xây đá hộc, dầm BTCT; mái lợp tôn màu, xà gồ gỗ; tường xây gạch, quét vôi; nền lát gạch chống trượt; cửa đi, cửa sổ gỗ kính có khung; trần lambri nhựa; hệ thống điện, nước; 

- Các hạng mục phụ trợ: Sân nền- đường nội bộ; tường rào- cổng ngõ; san nền.

9. Loại, cấp công trình: công trình dân dụng, cấp IV.

10. Tổng mức đầu tư của dự án
 
 
:        
6.967.640.000 đồng,

- Chi phí xây lắp




:       
5.694.800.000 đồng,

- Chi phí khác



 
:            639.420.000 đồng,

- Chi phí dự phòng




:            633.420.000 đồng.
11. Nguồn vốn đầu tư:  

- Vốn Chương trình mục tiêu quốc gia về giáo dục và đào tạo,

- Vốn ngân sách huyện (trong tổng mức vốn đầu tư xây dựng được giao trong kế hoạch hằng năm theo phân cấp).

12. Hình thức quản lý dự án: Chủ đầu tư trực tiếp quản lý thực hiện dự án.

13. Phương thức thực hiện: Đấu thầu.

14. Thời gian thực hiện dự án: từ năm 2007.

Điều 2. Phân công trách nhiệm :

- Ủy ban nhân dân huyện Nam Giang (chủ đầu tư) có trách nhiệm phê duyệt thiết kế kỹ thuật thi công - dự toán công trình; hoàn chỉnh các hồ sơ, thủ tục theo đúng các quy định của nhà nước về quản lý dự án đầu tư xây dựng công trình và chịu trách nhiệm trước pháp luật trong quá trình triển khai thực hiện dự án. Đồng thời theo dõi bố trí bổ sung nguồn vốn cùng với vốn chương trình mục tiêu để triển khai thực hiện. 
- Sở Kế hoạch & Đầu tư, Sở Tài chính tham mưu UBND tỉnh bố trí vốn chương trình mục tiêu theo đúng qui định và phối hợp với Sở Xây dựng, Sở Giáo dục & Đào tạo, các ngành liên quan theo dõi, hướng dẫn, giám sát chủ đầu tư trong quá trình triển khai thực hiện.

Điều 3. Chánh Văn phòng UBND tỉnh, Giám đốc Sở Kế hoạch & Đầu tư, Sở Tài chính, Sở Xây dựng, Sở Giáo dục & Đào tạo, Giám đốc Kho bạc nhà nước tỉnh, Chủ tịch UBND huyện Nam Giang và thủ trưởng các cơ quan liên quan căn cứ quyết định thi hành.


Quyết định này có hiệu lực kể từ ngày ký./.

	Nơi nhận:

- Như điều 3;

- CPVP;

- Lưu: VT,KTTH,VX,KTN.
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