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THÔNG BÁO

Thoả thuận địa điểm lập dự án đầu tư xây dựng Trụ sở làm việc
Hạt Quản lý đường bộ Trường Sơn Đông - Quảng Nam

Xét đề nghị của Công ty Cổ phần Quản lý và Xây dựng đường bộ Quảng Nam - Đà Nẵng tại Tờ trình số 234/TC-HC ngày 15/7/2014 và theo đề nghị của UBND huyện Hiệp Đức tại Tờ trình số 95/TTr-UBND ngày 02/7/2014, Sở Xây dựng tại Tờ trình số 156/TTr-SXD ngày 09/9/2014 về việc thỏa thuận địa điểm lập dự án đầu tư xây dựng Trụ sở làm việc Hạt Quản lý đường bộ Trường Sơn Đông - Quảng Nam,
Ủy ban nhân dân tỉnh thông báo:

1. Thống nhất cho phép Công ty Cổ phần Quản lý và Xây dựng đường bộ Quảng Nam - Đà Nẵng (chủ đầu tư) chọn địa điểm lập dự án đầu tư xây dựng Trụ sở làm việc Hạt Quản lý đường bộ Trường Sơn Đông - Quảng Nam, với:

- Vị trí: Tại xã Sông Trà, huyện Hiệp Đức (cụ thể theo Sơ đồ địa điểm số    133/SĐ-SXD ngày 09/9/2014 của Sở Xây dựng);

- Diện tích nghiên cứu: Khoảng 2.000m2.

2. Thời gian hiệu lực của Thông báo: 12 tháng, kể từ ngày ký Thông báo này đến khi hoàn thành các thủ tục đất đai và đầu tư xây dựng. Nếu hết thời gian nêu trên mà không hoàn thành việc triển khai thực hiện thì Thông báo này không còn hiệu lực thi hành.
3. Tổ chức thực hiện
a) Công ty Cổ phần Quản lý và Xây dựng đường bộ Quảng Nam - Đà Nẵng

- Thực hiện các thủ tục đất đai, đầu tư xây dựng Trụ sở làm việc Hạt Quản lý đường bộ Trường Sơn Đông - Quảng Nam theo đúng quy định tại Luật Đất đai, Luật Xây dựng và các văn bản hướng dẫn hiện hành. Trong đó lưu ý:

   + Phối hợp với chính quyền địa phương tổ chức công bố địa điểm để các tổ chức, cá nhân liên quan biết, kiểm tra, theo dõi việc thực hiện;

   + Triển khai lập hồ sơ thiết kế công trình, đầu tư xây dựng tuân thủ các chỉ tiêu quản lý sau:

· Chỉ giới đường đỏ: Là hành lang bảo vệ tuyến đường Trường Sơn Đông; 

· Chỉ giới xây dựng: Cách chỉ giới đường đỏ tối thiểu 10m; cách các cạnh còn lại của khu đất tối thiểu 3,5m;

· Mật độ xây dựng: Tối đa 40%; 

· Tổ chức khớp nối hạ tầng kỹ thuật: Giao thông, cấp điện, cấp nước, thoát nước với hệ thống chung tại khu vực;

- Hoàn thành thủ tục đất đai, hồ sơ thiết kế xây dựng, trình Sở Xây dựng xem xét cấp Giấy phép xây dựng trước khi khởi công xây dựng công trình;

- Báo cáo định kỳ kết quả và các vướng mắc trong quá trình thực hiện (nếu có) để Sở Xây dựng tổng hợp, báo cáo UBND tỉnh xem xét, giải quyết.

b) Ủy ban nhân dân huyện Hiệp Đức

- Bổ sung danh mục dự án vào hồ sơ quy hoạch, kế hoạch sử dụng đất hằng năm của huyện Hiệp Đức, trình cấp thẩm quyền phê duyệt;

- Cập nhật ranh giới, quy mô Trụ sở làm việc Hạt Quản lý đường bộ Trường Sơn Đông - Quảng Nam vào hồ sơ Quy hoạch nông thôn mới xã Sông Trà và các hồ sơ liên quan để thống nhất, quản lý;

- Kiểm tra, hướng dẫn Công ty Cổ phần Quản lý và Xây dựng đường bộ Quảng Nam - Đà Nẵng triển khai thực hiện các thủ tục đầu tư xây dựng trụ sở làm việc theo đúng quy định;
- Về lâu dài, khi nghiên cứu bố trí dự án khu chăn nuôi tập trung tại khu vực lân cận theo quy hoạch cần xác định ranh giới đảm bảo khoảng cách ly vệ sinh với công trình nêu trên tối thiểu 200m, theo đúng quy định tại Quy chuẩn xây dựng Việt Nam số QCVN 01-14:2010/BNNPTNT, QCVN 14:2009/BXD.

c) Các Sở: Xây dựng, Tài nguyên và Môi trường, Nông nghiệp và Phát triển nông thôn, Giao thông Vận tải và các Sở, ngành liên quan căn cứ chức năng, nhiệm vụ được giao theo dõi, hướng dẫn Công ty Cổ phần Quản lý và Xây dựng đường bộ Quảng Nam - Đà Nẵng triển khai thực hiện các thủ tục tiếp theo theo đúng quy định.
4. Các Sở: Xây dựng, Tài nguyên và Môi trường, Nông nghiệp và Phát triển nông thôn, Giao thông Vận tải; UBND huyện Hiệp Đức; UBND xã Sông Trà; Công ty Cổ phần Quản lý và Xây dựng đường bộ Quảng Nam - Đà Nẵng và các ngành, địa phương có liên quan thực hiện đúng nội dung Thông báo này./.
	Nơi nhận:

- CT, các PCT UBND tỉnh;

- Các Sở: XD, TN và MT, GTVT, NN và PTNT;

- UBND huyện Hiệp Đức;
- UBND xã Sông Trà;

- Công ty CP QL và XD đường bộ Quảng Nam - Đà Nẵng;
- CPVP;

- Lưu VT, KTN, KTTH.
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