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UỶ BAN NHÂN DÂN

TỈNH QUẢNG NAM
Số: 20/ 2000/QĐ-UB
CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

Tam Kỳ, ngày 4  tháng 4 năm 2000

QUYẾT ĐỊNH CỦA UBND TỈNH QUẢNG NAM

Về ban hành kế hoạch kiện toàn tổ chức và tinh giản biên chế.



ỦY BAN NHÂN DÂN TỈNH QUẢNG NAM

- Căn cứ vào Luật tổ chức HĐND và UBND (sửa đổi) được Quốc hội nước Cộng hoà XHCN Vịêt Nam khoá IX, kỳ họp thứ 5 thông qua ngày 21/6/1994;

- Căn cứ Quyết định số 207/1999/QĐ-TTg ngày 25/10/1999 của Thủ tướng Chính phủ về việc ban hành kế hoạch thực hiện Nghị quyết hội nghị lần thứ VII Ban chấp hành Trung ương Đảng (khoá VIII);

 - Theo đề nghị của Trưởng Ban Tổ chức chính quyền tỉnh;

QUYẾT ĐỊNH

Điều 1: Ban hành kèm theo quyết định này Kế hoạch kiện toàn tổ chức và tinh giản biên chế trong các cơ quan hành chính sự nghiệp thuộc UBND tỉnh theo tinh thần Nghị quyết Hội nghị lần thứ VII Ban chấp hành Trung ương Đảng (khoá VIII) và Quyết định số 207/1999/QĐ-TTg ngày 25/10/1999 của Thủ tướng Chính phủ.

Điều 2: Quyết định này có hiệu lực kể từ ngày ký.

Điều 3: Chánh Văn phòng UBND tỉnh, Trưởng Ban Tổ chức Chính quyền tỉnh, Chủ tịch UBND các huyện, thị xã và Giám đốc các Sở, Ban, ngành, Thủ trưởng các cơ quan có liên quan căn cứ quyết định thi hành.

Nơi nhận:

- Như điều3

- Lưu VPUB-TCCQ
TM. UỶ BAN NHÂN DÂN  TỈNH QUẢNG NAM
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(Đã ký)

Nguyễn Xuân Phúc



UỶ BAN NHÂN DÂN TỈNH QUẢNG NAM
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KẾ HOẠCH
Triển khai thực hiện Quyết định số 207/1999/QĐ-TTg ngày 25/10/1999

 của Thủ tướng Chính phủ
(Ban hành kèm theo quyết định số 20/2000/QĐ-UB ngày 4/4/2000 của Uỷ ban nhân dân tỉnh Quảng Nam về kiện toàn tổ chức và tinh giản biên chế)

Căn cứ Quyết định số 207/1999/QĐ-TTg ngày 25/10/1999 của Thủ tướng Chính phủ về việc ban hành kế hoạch thực hiện Nghị quyết Hội nghị lần thứ VII Ban chấp hành Trung ương Đảng (khoá VIII), Công văn số 19/BTCCBCP-TCBC ngày 21/01/2000 của Ban Tổ chức - Cán bộ Chính phủ hướng dẫn thực hiện Quyết định số 207/1999/QĐ-TTg của Thủ tướng Chính phủ. Uỷ ban nhân dân tỉnh Quảng Nam đã nghiên cứu, quán triệt mục đích yêu cầu nội dung chỉ đạo của Thủ tướng Chính phủ và thống nhất xây dựng kế hoạch triển khai thực hiện trên toàn tỉnh từ nay cho đến cuối năm 2000 như sau:

I/ Mục đích yêu cầu của kế hoạch kiện toàn tổ chức và tinh giản biên chế:

1- Kiện toàn tổ chức và tinh giản biên chế các cơ quan hành chính thuộc UBND tỉnh là nhằm đạt được mục tiêu nâng cao hiệu lực, hiệu quả trong hoạt động thực hiện chức năng quản lý Nhà nước ở địa phương và nâng cao trình trình độ, năng lực, chất lượng cán bộ, công chức; tăng cường kỷ luật, kỷ cương.

2- Thủ trưởng các cơ quan chịu trách nhiệm tổ chức thực hiện việc rà soát chức năng, nhiệm vụ và cơ cấu tổ chức bên trong của đơn vị mình, qua đó xác định rõ những bộ phận nào chồng chéo về chức năng, nhiệm vụ, những bộ phận nào lập ra không đúng qui định;  những bộ phận nào lập ra rồi, nhưng hoạt động không hiệu quả và căn cứ vào tiêu chuẩn nghiệp vụ của ngạch công chức, chức năng, nhiệm vụ và xác định rõ nội dung, khối lượng công việc cụ thể của từng tổ chức để bố trí cán bộ, công chức cho phù hợp.

3- Thủ tưởng các cơ quan lập phương án kiện toàn tổ chức bộ máy, tinh giản, biên chế và cơ cấu cán bộ, công chức cho hợp lý theo tiêu chuẩn nghiệp vụ công chức, cho từng chức dabg, từ đó xây dựng một đội ngũ cán bộ có đầy đủ phẩm chất, năng lực, trình độ chuyên môn nghiệp vụ, nhằm đáp ứng yêu cầu phục vụ chuyên môn trong giai đoạn mới.

II- Nội dung kế hoạch: 

1. Rà soát chức năng, nhiệm vụ, quyền hạn của các cơ quan quản lý hành chính Nhà nước thuộc UBND tỉnh. Qua đó xác định rõ chức năng quản lý Nhà nước của từng cơ quan chuyên môn, kể cả việc chỉ đạo hoạt động của các đơn vị sự nghiệp.

- Khắc phục những chồng chéo, trùng lắp trong chức năng, nhiệm vụ giữa các Sở với các Sở và ngành khác, bảo đảm một công việc chỉ đạo do một Sở chủ trì thực hiện,  tránh tình trạng một công việc mà nhiều Sở cùng chịu trách nhiệm. Mặt khác cần bổ sung những nhiệm vụ còn bỏ sót hoặc nhiệm vụ phát sinh theo yêu cầu quản lý mới cho các cơ quan chuyên môn đảm nhận.

2. Cơ cấu tổ chức bên trong của Sở, huyện:

- Cần xác định rõ chức năng, nhiệm vụ, quyền hạn của từng đơn vị, tiến hành điều chỉnh cơ cấu tổ chức bộ máy bên trong của cơ quan cho hợp lý, bảo đảm hoạt động có hiệu quả, cương quyết giảm những bộ phận không cần thiết và những đơn vị lập ra không đúng qui định của Nhà nước.

- Việc thành lập tổ chức mới phải phù hợp với chức năng, nhiệm vụ, khối lượng công việc, hướng vào việc việc tinh gọn bộ máy của phòng, ban chuyên môn và các tổ chức sự nghiệp phục vụ công tác quản lý Nhà nước.

- Từ nay cho đến khi hoàn thành việc xây dựng đề án về tổ chức bộ máy các Sở, huyện không lập thêm các phòng, ban cũng như các đơn vị sự nghiệp trực thuộc (trừ trường hợp cần thiết phải được cấp có thẩm quyền cho phép).

3- Tinh giản biên chế:

- Việc giảm biên chế không giảm theo tỷ lệ bình quân, mà phấn đấu đến cuối năm 2000 giảm khoảng 15% tổng số biên chế theo định hướng chung của Chính phủ.

- Mục tiêu tinh giản biên chế là nhằm tăng cường năng lực, hiệu quả công tác của cán bộ - công chức.

- Mức biên chế của từng Sở - huyện phải dựa trên cơ sở khối lượng công ciệc cụ thể, cơ cấu bộ máy, cán bộ và tiêu chuẩn chức danh cán bộ - công chức cho từng bộ phận thuộc đơn vị mình.

Từ nay cho đến khi xác định xong phương án tinh giản biên chế, các cơ quan, đơn vị vẫn thực hiện biên chế theo Thông báo số 400/TCCP-TCBC ngày 29/2/1998 của Ban Tổ chức - cán bộ Chính phủ (không tăng biên chế).

- Cần phận định rõ biên chế trong các cơ quan hành chính với biên chế trong các đơn vị sự nghiệp, sự nghiệp kinh tế... và có biện pháp chỉ đạo giảm biên chế cho phù hợp với từng loại tổ chức. Chuyển các đơn vị sự nghiệp có thu sang hoạt động tự trang trải, từng bước chuyển số biên chế đã phân bổ cho các đơn vị sự nghiệp có thu ra khõi quỹ lương do Nhà nước cấp.

- Xây dựng kế hoạch đào tạo lại, sắp xếp bố trí và giải quyết tổ chế độ, chính sách cho cán bộ, công chức trong việc thực hiện tinh giản biên chế tgeo hướng dẫn, đảm bảo ổn định đời sống của cán bộ, công chức sau khi sắp xếp lại.

- Thực hiện tố qui chế dân chủ trong hoạt động của cơ quan nhằm động viên sức mạnh tổng hợp của tập thể cán bộ - công chức và cá nhân của mỗi người trong việc xây dựng cơ quan, đơn vị vững mạnh.

4- Về tổ chức thực hiện:

- UBND tỉnh tổ chức hội nghị triển khai kế hoạch kiện toàn tổ chức và tinh giản biên chế.

- Ban chỉ đạo giúp UBND tỉnh theo dõi tổng hợp và xét duyệt đề án của các đơn vị (theo lịch) để báo cáo UBND tỉnh vào trung tuần tháng 5/2000, đồng thời xây dựng đề án tổng thể của tỉnh báo cáo Chính phủ vào ngày 25/5/2000.

- Giao Giám đốc các Sở, Chủ tịch UBND các huyện, thị xã tiến hành triển khai thực hiện việc " Kiện toàn tổ chức và tinh giản biên chế" và xây dựng đề án trình UBND tỉnh ( qua Ban chỉ đạo tỉnh) từ ngày 25/4/ đến ngày 30/4/2000.

- Trưởng Ban TCCQ tỉnh, Chánh Văn phòng UBND tỉnh, Ban chỉ đạo tỉnh, có trách nhiệm theo dõi tiến độ thực hiện kế hoạch này và báo cáo kết quả cho UBND tỉnh theo định kỳ 10 ngày 1 lần.

- Trong quá trình triển khai thực hiện kế hoạch này, nếu có gì khó khăn vướng mắc đề nghị Giám đốc các Sở, Chủ tịch UBND các huyện, thị xã phản ảnh về Ban chỉ đạo ( cơ quan thường trực đặt tại Ban TCCQ tỉnh) để phối hợp xử lý. 
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