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BÁO CÁO

Tình hình cho nước ngoài thuê đất lâm nghiệp trên địa bàn tỉnh


Thực hiện chỉ đạo của Ban Thường vụ Tỉnh ủy tại Công văn số 840-CV/TU ngày 05/3/2010 v/v báo cáo tình hình cho nước ngoài thuê đất lâm nghiệp, Ủy ban nhân dân tỉnh báo cáo như sau:

Ngay sau khi một số báo chí trong nước đưa tin về tình hình các tỉnh cho các doanh nghiệp nước ngoài thuê đất để trồng rừng tại một số địa điểm có thể ảnh hưởng đến tình hình quốc phòng, an ninh của đất nước, UBND tỉnh đã giao  Sở Tài nguyên và Môi trường kiểm tra về tình hình cho nước ngoài thuê đất trồng rừng trên địa bàn tỉnh. Kết quả, đến nay trên địa bàn tỉnh có 01 tổ chức nước ngoài được UBND tỉnh cho thuê đất lâm nghiệp để trồng rừng nguyên liệu là Công ty T.N.H.H  INNOVGREEN ( nay là Công ty TNHH một thành viên Innovgreen Quảng Nam ). Chi tiết cụ thể như sau:
1. Sự hình thành Công ty TNHH một thành viên INNOVGREEN Quảng Nam và chủ trương của UBND tỉnh trong việc cho Công ty TNHH một thành viên INNOVGREEN Quảng Nam triển khai dự án trồng rừng tại Quảng Nam. 
- Công ty TNHH INNOVGREEN là đơn vị có trụ sở tại Hồng Công-Trung Quốc. Tổng Giám đốc Công ty là Ông WU GWO WEI (WU DEAN G), có Quốc tịch là Cộng hoà Trung Hoa.

- Ngày 21/3/2007, Công ty TNHH INNOVGREEN đã đăng ký làm việc với UBND tỉnh về kế hoạch đầu tư trồng rừng và chế biến nguyên liệu công nghiệp kinh tế cao tại tỉnh Quảng Nam. Sau khi xem xét đề nghị của lãnh đạo Công ty, UBND tỉnh Quảng Nam đã có Công văn số 794/UBND-KTN ngày 03/4/2007 về việc triển khai dự án trồng rừng tại tỉnh Quảng Nam gửi Sở Nông nghiệp và PTNT, Sở Tài nguyên và Môi trường và đồng gửi Công ty TNHH INNOVGREEN với nội dung:

+ UBND tỉnh thống nhất chủ trương cho phép Công ty được thuê đất trước mắt từ 1.000 đến 2.000 ha đất để Công ty thí điểm mô hình trồng rừng nguyên liệu công nghệ cao. Về địa điểm cụ thể, Công ty phối hợp với Sở Nông nghiệp và PTNT, Sở Tài nguyên và Môi trường, UBND các địa phương khảo sát chọn địa điểm cụ thể báo cáo UBND tỉnh để xem xét giải quyết.

+ Giao trách nhiệm cho Sở Nông nghiệp và PTNT, Sở Tài nguyên và Môi trường và UBND các địa phương giúp Công ty trong việc khảo sát lựa chọn địa điểm thích hợp với quy mô báo cáo UBND tỉnh, hướng dẫn Công ty lập các thủ tục thuê đất theo đúng quy định hiện hành.

- Ngày 10/9/2007, UBND tỉnh đã ban hành Thông báo số 224/TB-UBND về việc Thông báo kết luận của Chủ tịch UBND tỉnh-Nguyễn Đức Hải về dự án trồng rừng công nghệ cao của Công ty TNHH INNOVGREEN. Tiếp theo đó, có Thông báo số 313/TB-UBND ngày 12/12/2007 và Thông báo số 47/TB-UBND ngày 27/2/2008 về việc Thông báo kết luận của Phó Chủ tịch UBND tỉnh-Nguyễn Ngọc Quang về dự án trồng rừng công nghệ cao của Công ty TNHH INNOVGREEN.

- Ngày 10/7/2008, UBND tỉnh đã cấp Giấy chứng nhận đầu tư ( Số 331043000016 ) cho Công ty TNHH INNOVGREEN về việc đăng ký thành lập Công ty TNHH một thành viên INNOVGREEN Quảng Nam để thực hiện dự án Trồng rừng nguyên liệu tại địa bàn 09 huyện: Đông Giang, Tây Giang, Nam Giang, Phước Sơn, Quế Sơn, Hiệp Đức, Nam Trà My, Bắc Trà My, Tiên Phước với diện tích đất dự kiến sử dụng 30.000 ha trong đó 20.000 ha thuê đất để Công ty tự trồng và 10.000 ha hợp tác với người dân để trồng. Tổng vốn đầu tư là 40.000.000 USD tương đương với 640 tỷ đồng Việt Nam. Thời gian hoạt động của dự án là 50 năm. Đồng thời Công ty được hưởng ưu đãi về tiền thuê đất như sau:

+ Đối với dự án thực hiện tại huyện Quế Sơn được miễn tiền thuê đất trong 7 năm, kể từ ngày xây dựng hoàn thành đưa dự án vào hoạt động.

+ Đối với dự án thực hiện tại các huyện: Đông Giang, Tây Giang, Nam Giang, Phước Sơn, Hiệp Đức, Nam Trà My, Bắc Trà My, Tiên Phước được miễn tiền thuê đất trong toàn bộ thời gian thực hiện dự án. 

- Ngày 27/3/2009, UBND tỉnh đã ban hành Công văn số 895/UBND-KTN về việc điều chỉnh vùng dự án trồng rừng nguyên liệu của Công ty TNHH MTV INNOVGREEN Quảng Nam từ các xã của huyện Nam Trà My ( do phạm vi thực hiện dự án trùng lắp với khu vực đã được Chính phủ quy hoạch vùng an toàn khu -CT 229) sang mở rộng diện tích vùng dự án tại xã Lăng theo đề nghị của UBND huyện Tây Giang tại Tờ trình số 09/TTr-UBND ngày 10/2/2009 và ý kiến thoả thuận của Bộ chỉ huy Quân sự tỉnh tại Công văn số 285 và 286/BCH-TH ngày 16/6/2008.

- Ngày 18/5/2009, UBND tỉnh đã ban hành Công văn số 1606/UBND-KTN về việc quy hoạch đất trồng rừng và việc lập hồ sơ xin thuê đất của Công ty TNHH MTV INNOVGREEN Quảng Nam, thống nhất chủ trương cho phép Công ty tiến hành lập hồ sơ thuê đất trồng rừng năm 2009 với diện tích 849,63 ha tại xã Lăng, huyện Tây Giang. Trước mắt UBND tỉnh đồng ý cho Công ty lập hồ sơ thuê đối với diện tích đã được xác định trạng thái rừng Ia, Ib để trồng rừng trong năm 2009.  

2. Về triển khai thực hiện chủ trương của UBND tỉnh trong việc cho Công ty TNHH một thành viên INNOVGREEN Quảng Nam triển khai dự án trồng rừng tại Quảng Nam của các Sở, địa phương có liên quan theo chủ trương của UBND tỉnh tại Công văn số 794/UBND-KTN ngày 03/4/2007 như sau:

* Sở Tài nguyên và Môi trường đã có văn bản hướng dẫn và thực hiện: 

- Công văn số 171/TNMT-ĐĐ ngày 11/4/2007 về việc làm việc với Công ty TNHH INNOVGREEN.

- Đã tiếp nhận, xem xét, lập thủ tục trình UBND tỉnh xem xét cho Công ty TNHH MTV INNOVGREEN Quảng Nam thuê 1.000 ha đất tại huyện Tây Giang để trồng rừng, cụ thể:

+ Tại xã Lăng, huyện Tây Giang: 276,79 ha đất lâm nghiệp, hiện trạng là đất rừng Ia, Ib, do UBND xã Lăng quản lý (Quyết định số 2274/QĐ-UBND ngày 10/7/2009). Công ty đã ký hợp đồng thuê đất với Sở Tài nguyên và Môi trường theo đơn giá đất cho thuê là 2,75 đồng/m2/năm.

+ Tại xã ATiêng: 79,09 ha, xã Bhalêê: 305,42 ha và xã AVương: 341,38 ha; loại đất đồi núi chưa sử dụng, hiện do UBND các xã trên quản lý  ( Quyết định số 370/QĐ-UBND ngày 21/01/2010 ). Công ty chưa thực hiện ký hợp đồng thuê đất với Sở Tài nguyên và Môi trường do chưa có đơn giá đất cho thuê.

* Sở Nông nghiệp và PTNT đã có văn bản hướng dẫn và thực hiện:

- Công văn số 318/NN&PTNT-KT ngày 11/4/2007 về việc khảo sát chọn lựa địa điểm trồng rừng tại các huyện Tây Giang, Phước Sơn.

- Công văn số 357/NN&PTNT-KT ngày 19/4/2007 về việc khảo sát chọn lựa địa điểm trồng rừng tại các huyện Nam Trà My, Tiên Phước.

- Công văn số 513/NN&PTNT-KT ngày 31/5/2007 về việc khảo sát chọn lựa địa điểm trồng rừng tại các huyện Đông Giang, Nam Giang, Bắc Trà My, Quế Sơn, Hiệp Đức.

- Công văn số 527/NN&PTNT-KHTC ngày 28/4/2008 về  ý kiến  tham gia của Sở Nông nghiệp và PTNT về Báo cáo đầu tư dự án trồng rừng nguyên liệu tỉnh Quảng Nam do Công ty INNOVGREEN làm chủ đầu tư.

* Các văn bản thống nhất về kết quả khảo sát diện tích đất thực hiện dự án trồng rừng của các huyện liên quan (riêng huyện Hiệp Đức chưa có văn bản):

- Công văn số 169/UBND-KT ngày 4/7/2007 của UBND huyện Đông Giang. 

- Công văn số 161/UBND-KT ngày 6/7/2007 của UBND huyện Phước Sơn. 

- Công văn số 112/UBND-KT ngày 9/7/2007 của UBND huyện Nam Trà My 

- Công văn số 284/UBND-KT ngày 9/7/2007 của UBND huyện Tiên Phước. 

- Công văn số 111/UBND-KT ngày 9/7/2007 của UBND huyện Nam Giang. 

- Công văn số 164/UBND-KT ngày 10/7/2007 của UBND huyện Quế Sơn. 

- Công văn số 280/UBND-KT ngày 17/7/2007 của UBND huyện Tây Giang.

- Công văn số 305/UBND-KT ngày 27/7/2007 của UBND huyện Bắc Trà My.

* Công văn số 286/BCH-TH ngày 16/6/2008 của BCH Quân sự tỉnh v/v thỏa thuận địa điểm vùng dự án trồng rừng nguyên liệu của Công ty TNHH  INNOVGREEN trên địa bàn 8 huyện, tỉnh Quảng Nam.

3. Đánh giá tình hình: Tỉnh Quảng Nam là tỉnh nghèo, việc tập trung nguồn vốn đầu tư để thực hiện trồng mới rừng trên địa bàn Quảng Nam theo chủ trương Chính phủ về tổ chức thực hiện trồng mới 5 triệu ha rừng trên cả nước là không thể. Do đó việc UBND tỉnh có chủ trương cho phép Công ty TNHH MTV INNOVGREEN Quảng Nam (doanh nghiệp 100% vốn nước ngoài) được triển khai đầu tư thực hiện Dự án trồng rừng nguyên liệu tại Quảng Nam là phù hợp với chủ trương và quy định của luật pháp Việt Nam tại các luật có liên quan: Luật Đầu tư, Luật Doanh nghiệp và Luật Đất đai và các văn bản hướng dẫn dưới Luật như: Nghị định số 108/2006/NĐ-CP ngày 22/9/2006 của Chính phủ quy định chi tiết và hướng dẫn thi hành một số điều của Luật Đầu tư, Nghị định số 88/2006/NĐ-CP ngày 29/8/2006 của Chính phủ về đăng ký kinh doanh, Nghị định số 181/2004/NĐ-CP ngày 29/10/2004 của Chính phủ về thi hành Luật Đất đai, Nghị định số 142/2005/NĐ-CP ngày 14/11/2005 của Chính phủ về thu tiền thuê đất, thuê mặt nước.

- Việc UBND tỉnh thoả thuận vùng dự án và diện tích đất trồng rừng cho Công ty TNHH INNOVGREEN (sau này là Công ty TNHH MTV INNOVGREEN Quảng Nam) là trên cơ sở kết quả khảo sát của Công ty, ý kiến tham gia và thống nhất bằng văn bản của Sở Nông nghiệp và PTNT, các địa phương có đất liên quan và ý kiến thoả thuận của Bộ chỉ huy Quân sự tỉnh Quảng Nam. Do đó, diện tích đất thoả thuận để trồng rừng chủ yếu hiện trạng là rừng Ia, Ib và đất đồi núi chưa sử dụng và không ảnh hưởng đến an ninh, quốc phòng trên địa bàn tỉnh.

- Việc UBND tỉnh đã cho Công ty thuê 1.000 ha đất tại các xã thuộc huyện Tây Giang để triển khai việc trồng rừng trong năm 2009 và 2010 phù hợp với nội dung Kết luận của Chủ tịch UBND tỉnh - Nguyễn Đức Hải tại Thông báo số 224/TB-UBND ngày 10/9/2007 của UBND tỉnh trong việc đồng ý cho Công ty tiến hành khảo sát chi tiết và trồng thí điểm 2.000 ha rừng.

Vừa qua, theo chỉ đạo của Thủ tướng Chính phủ tại Công văn số 405/TTg-KTN ngày 09/3/2010 v/v rà soát kiểm tra việc triển khai thực hiện các dự án nước ngoài đầu tư trong lĩnh vực lâm nghiệp và nuôi trồng thủy sản, UBND tỉnh đã ban hành Công văn số 822/UBND-KTN ngày 17/3/2010 v/v dừng cấp giấy chứng nhận đầu tư mới và ký hợp đồng cho thuê đất đối với các dự án đầu tư nước ngoài trong lĩnh vực lâm nghiệp và nuôi trồng thủy sản trên địa bàn tỉnh cho đến khi có chủ trương mới của Thủ tướng Chính phủ.

UBND tỉnh báo cáo Ban Thường vụ Tỉnh ủy theo dõi, chỉ đạo./.
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