	UỶ BAN NHÂN DÂN

TỈNH QUẢNG NAM


  Số:  398   /TB-UBND
	CỘNG HOÀ XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

                  Độc lập - Tự do - Hạnh phúc


        Quảng Nam, ngày  31       tháng 10 năm 2013


THÔNG BÁO
Kết luận của Phó Chủ tịch Thường trực UBND tỉnh Nguyễn Ngọc Quang tại Hội nghị trực tuyến về đẩy mạnh thực hiện Đề án quản lý chất thải rắn tỉnh Quảng Nam

Ngày 23/10/2013, tại Văn phòng UBND tỉnh, Phó Chủ tịch Thường trực UBND tỉnh Nguyễn Ngọc Quang chủ trì Hội nghị trực tuyến về đẩy mạnh thực hiện Đề án quản lý chất thải rắn tỉnh Quảng Nam; tham dự Hội thảo có lãnh đạo và đại diện các Sở: Tài nguyên và Môi trường, Tài chính, Kế hoạch và Đầu tư, Y tế, Xây dựng; UBND và Phòng Tài nguyên và Môi trường, Phòng Tài chính, phòng Kế hoạch và Đầu tư các huyện, thành phố; Công ty TNHH MTV Môi trường Đô thị Quảng Nam; UBND các xã, thị trấn thực hiện thí điểm và thực hiện Đề án trong năm 2013 và 2014. 
Sau khi nghe lãnh đạo Sở Tài nguyên và Môi trường trình bày Báo cáo tình hình thực hiện Đề án quản lý chất thải rắn các vùng nông thôn tỉnh Quảng Nam và ý kiến phát biểu của các Sở và UBND các huyện, thành phố; Phó Chủ tịch Thường trực UBND tỉnh Nguyễn Ngọc Quang đã kết luận như sau: 

1. Đánh giá tình hình:

- UBND tỉnh đánh giá cao những kết quả triển khai thực hiện mô hình thí điểm và kết quả thực hiện trong năm kế hoạch 2013 Đề án quản lý chất thải rắn nông thôn; các địa phương đã tích cực triển khai theo kế hoạch của Đề án, bước đầu có kết quả và kinh nghiệm thực tế về công tác xử lý chất thải rắn; vệ vinh môi trường vùng nông thôn trên địa bàn tỉnh chuyển biến tích cực, được đông đảo nhân dân hưởng ứng tham gia;
- Tuy nhiên, khó khăn và hạn chế còn nhiều; kế hoạch thực hiện năm 2013 triển khai chậm, nhiều huyện còn lúng túng trong việc triển khai thực hiện Đề án; chưa chủ động bố trí kinh phí hỗ trợ cho các xã thực hiện, còn trông chờ vào nguồn hỗ trợ từ ngân sách tỉnh; Sổ tay hướng dẫn phân loại, thu gom, xử lý rác thải nông thôn đến nay chưa ban hành được,…
2. Nhiệm vụ đến: Toàn tỉnh xác định đây là nhiệm vụ quan trọng, là một trong những tiêu chí đánh giá chất lượng cuộc sống của nhân dân; do vậy các Sở, Ban, ngành liên quan và UBND các huyện, thành phố phải phối hợp chặt chẽ với các đoàn thể để triển khai Đề án đạt hiệu quả.

a) Đối với UBND các huyện, thành phố:

- Chỉ đạo cụ thể, chặt chẽ tới cấp xã, thôn triển khai có hiệu quả các mô hình thu gom, xử lý chất thải rắn nông thôn theo Đề án quản lý chất thải rắn các vùng nông thôn tỉnh Quảng Nam đến năm 2020 (gọi tắt là Đề án) trên địa bàn; ngoài kinh phí hỗ trợ của tỉnh, phải bố trí nguồn hỗ trợ của ngân sách huyện, xã; đặc biệt huy động đóng góp của các hộ nhân dân, là người trực tiếp hưởng lợi từ Đề án theo Quyết định số 05/2013/QĐ-UBND ngày 05/4/2013 của UBND tỉnh, có xem xét đến hoàn cảnh từng đối tượng để có chính sách miễn, giảm phí đóng góp cho phù hợp ( có sự tham gia của đoàn thể trong việc xét miễn, giảm );
- Rà soát lại lộ trình triển khai Chương trình nông thôn mới và việc hoán đổi lộ trình triển khai ở các xã ( như đề nghị của các địa phương tại Hội nghị ) để đề xuất điều chỉnh lộ trình thực hiện Đề án cho phù hợp, báo cáo Sở Tài nguyên và Môi trường xem xét, tổng hợp, tham mưu UBND tỉnh phê duyệt điều chỉnh trong tháng 11/2013; 
- Nhanh chóng thẩm định, phê duyệt phương án quản lý rác thải của các xã, thị trấn còn lại; đồng thời khẩn trương phân bổ nguồn kinh phí hỗ trợ từ ngân sách tỉnh theo Quyết định số 2656/QĐ-UBND ngày 29/8/2013 để đầu tư ban đầu thực hiện quản lý rác thải tại địa phương; chủ động bố trí kinh phí để duy trì thường xuyên hoạt động quản lý rác thải tại các địa phương; nghiên cứu lồng ghép các nguồn vốn khác để triển khai Đề án có hiệu quả; 
- Chỉ đạo Phòng Tài nguyên và Môi trường hướng dẫn, theo dõi, đôn đốc các xã triển khai thực hiện có hiệu quả theo đúng lộ trình, kế hoạch đã được phê duyệt; đồng thời tăng cường hơn nữa công tác tuyên truyền, nâng cao nhận thức và trách nhiệm của các tổ chức, cá nhân về bảo vệ môi trường nói chung và quản lý rác thải nói riêng để nhân dân hiểu được quyền lợi và trách nhiệm để cùng tham gia phương án quản lý rác thải mà địa phương đang thực hiện; tổ chức tốt tập huấn về kỹ thuật nhận biết và phân loại rác tại nguồn cho Tổ thu gom và người dân địa phương; 
- Chỉ đạo, tổ chức xây dựng các trạm trung chuyển rác thải trên địa bàn theo quy hoạch quản lý chất thải rắn giai đoạn 2011- 2020 đã được UBND tỉnh phê duyệt tại Quyết định số 154/QĐ-UBND ngày 12/01/2011; các xã, thị trấn có điều kiện giao thông thuận lợi phối hợp với Công ty TNHH MTV Môi trường Đô thị Quảng Nam và các đơn vị dịch vụ vệ sinh trên địa bàn thực hiện thu gom, vận chuyển rác thải đưa đi xử lý (không cần xây dựng trạm trung chuyển rác thải); 
- Đối với rác thải nguy hại đồng ruộng, hướng dẫn các địa phương lựa chọn vị trí, xây dựng các bể chứa nguy hại đồng ruộng với kích thước phù hợp với điều kiện thực tế tại địa phương nhưng phải đảm bảo yêu cầu về kỹ thuật; phối hợp với đơn vị chức năng (Công ty TNHH MTV Môi trường Đô thị Quảng Nam) thu gom, vận chuyển đưa đi xử lý theo đúng quy định. Tổng kết đánh giá tình hình quản lý rác thải tại các xã, thị trấn trên địa bàn để rút kinh nghiệm và báo cáo kết quả về UBND tỉnh, Sở Tài nguyên và Môi trường trước ngày 31/12/2013. 
b) Sở Tài nguyên và Môi trường:
- Khẩn trương tổ chức lấy ý kiến của các ngành và địa phương để hoàn thiện và trình UBND tỉnh ban hành Sổ tay hướng dẫn phân loại, thu gom, xử lý rác thải nông thôn (trong đó hướng dẫn cụ thể cho người dân cách thức tự xử lý tại chỗ hợp vệ sinh đối với những vùng địa hình khó khăn, giao thông cách trở không thể tiến hành thu gom rác thải tập trung );

- Chủ trì, phối hợp với UBND các huyện, thành phố hướng dẫn, kiểm tra, giám sát việc triển khai thực hiện Đề án tại các xã, thị trấn; tổng hợp, đề xuất điều chỉnh lộ trình thực hiện Đề án phù hợp với Chương trình xây dựng nông thôn mới và đề xuất hoán đổi lộ trình các xã theo đề nghị của các huyện cho phù hợp, trình UBND tỉnh phê duyệt trong thánh 11/2013;
- Phối hợp với UBND các huyện, thành phố trong công tác tuyên truyền hướng dẫn nhân dân thực hiện chủ trương của nhà nước về bảo vệ môi trường nói chung, công tác thu gom, phân loại, xử lý rác thải nói riêng; 
- Phối hợp với Sở Tài chính tổng hợp nhu cầu kinh phí cần hỗ trợ cho các xã, thị trấn và tham mưu UBND tỉnh hỗ trợ kinh phí đầu tư ban đầu cho các xã, thị trấn thực hiện Đề án năm 2014 và các năm tiếp theo.
c) Sở Tài chính tham mưu UBND tỉnh hỗ trợ kinh phí cho các xã, thị trấn thực hiện Đề án năm 2014 và các năm tiếp theo (theo đề nghị của Sở Tài nguyên và Môi trường).  

d) Các Sở, Ban, ngành liên quan căn cứ chức năng, nhiệm vụ của đơn vị và ngành, có trách nhiệm phối hợp với Sở Tài nguyên và Môi trường triển khai, thực hiện Đề án có hiệu quả.
e) Công ty TNHH MTV Môi trường Đô thị Quảng Nam phối hợp với các địa phương xác định lại khả năng thu gom và vận chuyển về nơi xử lý của Công ty một cách hợp lý và hiệu quả để có sự phân công phạm vi hoạt động giữa Công ty và địa phương, đề xuất UBND tỉnh chỉ đạo giao trách nhiệm phù hợp.

3. Đề nghị Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam tỉnh, các Hội, đoàn thể tỉnh phối hợp với chính quyền địa phương các cấp trong công tác chỉ đạo, hướng dẫn, tuyên truyền, vận động thực hiện có hiệu quả công tác quản lý chất thải rắn các vùng nông thôn trên địa bàn tỉnh./.
	Nơi nhận:

- CT và các PCT UBND tỉnh;

- UBMTTQVN tỉnh;

- Các Sở, Ban, ngành, Hội, đoàn thể liên quan ở tỉnh;
- UBND các huyện, thành phố;

- CPVP;
- Lưu: VT, TH, KTN.
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