UỶ BAN NHÂN DÂN     TỈNH QUẢNG NAM

      CỘNG HOÀ XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

 Số:   3037 /UBND-KTN
Tam Kỳ, ngày  28   tháng  9   năm  2007

    V/v đẩy nhanh tiến độ cấp giấy

    CNQSD đất trên địa bàn tỉnh.

Kính gửi:
- UBND các huyện, thị xã, thành phố;

- Các Sở, Ban, ngành, các Hội, Đoàn thể, cơ sở tôn giáo;

- Các Doanh nghiệp Nhà nước và các đơn vị sự nghiệp công lập thuộc tỉnh.

Thực hiện chủ trương của Chính phủ tại Nghị định số 84/2007/NĐ-CP ngày 25/5/2007 về thời hạn thống nhất thực hiện các giao dịch về quyền sử dụng đất bằng Giấy chứng nhận kể từ ngày 01 tháng 01 năm 2008;  để đẩy nhanh và hoàn thanh cơ bản việc cấp Giấy chứng nhận quyền sử dụng đất trên địa bàn tỉnh, UBND tỉnh yêu cầu Chủ tịch UBND các huyện, thị xã, thành phố, thủ trưởng các Sở, Ban, ngành, các Hội, Đoàn thể, cơ sở tôn giáo, các doanh nghiệp nhà nước và các đơn vị sự nghiệp công lập thuộc tỉnh (sau đây gọi chung là cơ quan, đơn vị) thực hiện tốt các nội dung sau : 

1. UBND huyện, thị xã, thành phố chịu trách nhiệm :

- Chỉ đạo, đôn đốc UBND các xã, phường, thị trấn thông báo rộng rãi, hướng dẫn thủ tục hồ sơ, xác nhận vào đơn xin cấp Giấy chứng nhận quyền sử dụng đất (Mẫu số 04/ĐK) đối với những hộ gia đình, cá nhân sử dụng đất chưa được cấp Giấy chứng nhận. Tuyệt đối không gắn việc truy thu các nghĩa vụ tài chính khác với việc xác nhận đơn và giao Giấy chứng nhận quyền sử dụng đất cho nhân dân.

- Chỉ đạo Phòng Tài nguyên và Môi trường và Văn phòng Đăng ký quyền sử dụng đất (nếu có) cải cách thủ tục hành chính, không được gây phiền hà, sách nhiễu khi tiếp nhận giải quyết hồ sơ của công dân; khẩn trương xem xét, trình cấp ngay Giấy chứng nhận quyền sử dụng đất đối với các trường hợp người sử dụng đất có một trong các loại giấy tờ về quyền sử dụng đất quy định tại các khoản 1, 2 và 5 Điều 50 của Luật Đất đai năm 2003; áp dụng những quy định tại Nghị định số 84/2007/NĐ-CP của Chính phủ để xét cấp Giấy chứng nhận đối với trường hợp người đang sử dụng đất không có các loại giấy tờ về quyền sử dụng đất quy định tại các khoản 1, 2 và 5 Điều 50 của Luật Đất đai. Hoàn thành cơ bản việc cấp giấy chứng nhận cho nhân dân trước ngày 31/12/2007.

2. Thủ trưởng cơ quan, đơn vị chịu trách nhiệm chỉ đạo bộ phận chuyên môn tiến hành rà soát, kiểm kê toàn bộ quỹ đất thuộc sở hữu nhà nước đang giao cho đơn vị quản lý sử dụng. Thực hiện việc đăng ký quyền sử dụng đất theo quy định tại Thông tư số 09/TT-BTNMT ngày 02/8/2007 của Bộ Tài nguyên và Môi trường. Các cơ quan, đơn vị sử dụng đất chưa được cấp Giấy chứng nhận quyền sử dụng đất phải lập hồ sơ xin cấp Giấy chứng nhận, cụ thể như sau :

- Đơn xin cấp giấy chứng nhận (Mẫu số 04/ĐK) có xác nhận của UBND xã, phường, thị trấn;

- Báo cáo kết quả rà soát hiện trạng quản lý và sử dụng đất (theo mẫu);   

- Quyết định thành lập đơn vị (bản sao);

- Hồ sơ pháp lý về đất có liên quan (nếu có).

Hồ sơ lập thành 02 bộ, gửi về Phòng Tài nguyên và Môi trường của huyện, thị xã, thành phố liên quan.

Thời hạn hoàn thành và gửi hồ sơ: chậm nhất vào ngày 31 tháng 10 năm 2007. 

3. Tổ chức thực hiện :

3.1- Chủ tịch UBND các huyện, thị xã, thành phố :

- Chỉ đạo UBND xã, phường, thị trấn thống kê số lượng hộ gia đình, cá nhân chưa được cấp Giấy chứng nhận, thông báo lập hồ sơ trên phương tiện thông tin đại chúng.

- Chỉ đạo phòng Tài nguyên và Môi trường (hoặc Văn phòng Đăng ký quyền sử dụng đất đối với nơi đã thành lập) : 

+ Tiếp nhận hồ sơ của hộ gia đình, cá nhân; lập thủ tục trình UBND cùng cấp ký Giấy chứng nhận quyền sử dụng đất cho nhân dân theo quy định của pháp luật đất đai hiện hành.

+ Tiếp nhận hồ sơ của cơ quan, đơn vị; lập danh sách gửi về Văn phòng Đăng ký quyền sử dụng đất Quảng Nam (thuộc Sở Tài nguyên và Môi trường).

+ Phối hợp với Văn phòng Đăng ký quyền sử dụng đất Quảng Nam tổ chức kiểm tra hiện trạng, lập trích lục bản đồ hoặc trích đo địa chính khu đất  của các cơ quan, đơn vị xin cấp Giấy chứng nhận quyền sử dụng đất.

+ Định kỳ 01 tháng, tổng hợp báo cáo kết quả cấp giấy chứng nhận (theo mẫu) gửi về Sở Tài nguyên và Môi trường để Sở tổng hợp, báo cáo kết quả UBND tỉnh.

3.2. Sở Tài nguyên và Môi trường:

- Theo dõi, đôn đốc và giúp đỡ các địa phương trong việc triển khai thực hiện, tổng hợp báo cáo kết quả cho UBND tỉnh để chỉ đạo kịp thời.

- Lập thủ tục trình UBND tỉnh ký Giấy chứng nhận quyền sử dụng đất cho cơ quan, đơn vị theo quy định của pháp luật đất đai hiện hành.

Trong quá trình triển khai thực hiện, nếu có vướng mắc đề nghị các địa phương, đơn vị phản ánh kịp thời về Sở Tài nguyên và Môi trường để được hướng dẫn.

(Có các biểu mẫu hướng dẫn kèm theo)./.

Nơi nhận:

- Như trên;

- LĐVP (A. Thu);                                                                 

- Lưu VT, KTN.
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