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V/v tăng cường quản lý lao động 

nước ngoài làm việc tại Quảng Nam
	Kính gửi:
	- Sở Lao động – Thương binh và Xã hội;
- UBND các huyện, thành phố.




Thực hiện Công văn số 2761/LĐTBXH-VL ngày 09/8/2012 của Bộ Lao động – Thương binh và Xã hội về việc tăng cường quản lý lao động người nước ngoài làm việc tại Việt Nam, vấn đề này, UBND tỉnh có ý kiến như sau:
Sở Lao động – Thương binh và Xã hội chủ trì, phối hợp với các cơ quan, đơn vị liên quan và các địa phương tổ chức đánh giá việc thực hiện Nghị định số 34/2008/NĐ-CP ngày 25/3/2008 và Nghị định số 46/2011/NĐ-CP ngày 17/6/2011 của Chính phủ và tình hình thực hiện Công văn số 3849/UBND-VX ngày 24/10/2011 của UBND tỉnh về tăng cường quản lý người nước ngoài làm việc tại tỉnh Quảng Nam.
- Phối hợp với các Sở, Ban, ngành, cơ quan, đơn vị liên quan và các địa phương rà soát, kiểm tra các đối tượng người nước ngoài làm việc trên địa bàn và thực hiện quản lý các đối tượng này; hoàn thiện chương trình phối hợp về việc quản lý người nước ngoài làm việc tại các doanh nghiệp, tổ chức, trong đó, chú ý đối tượng người nước ngoài vào Việt Nam để kinh doanh, hành nghề y dược tư nhân và trực tiếp khám chữa bệnh tại Việt Nam, làm việc trong lĩnh vực giáo dục, thực hiện nuôi trồng và thu mua thủy hải sản tại khu vực biên giới biển… và xử lý nghiêm các trường hợp vi phạm pháp luật theo quy định.
- Phối hợp với các cơ quan, đơn vị liên quan và các địa phương nắm nhu cầu sử dụng người nước ngoài của người sử dụng lao động, đối tác phía Việt Nam, tổ chức phi Chính phủ nước ngoài theo quy định tại Thông tư số 31/2011/TT-BLĐTBXH ngày 03/11/2011; tổng hợp, gửi kết quả rà soát, đánh giá và kiểm tra các nội dung nêu trên về UBND tỉnh, Bộ Lao động – Thương binh và Xã hội trước ngày 30/9/2012./.
	Nơi nhận: 
-  TT UBND tỉnh ;
- CPVP UBND tỉnh;
- Lưu: VT, VX (Nguyên)
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