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	UỶ BAN NHÂN DÂN

TỈNH QUẢNG NAM
 Số:  3986  /KH-UBND
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
Độc lập - Tự do - Hạnh phúc
                 Tam Kỳ, ngày31 tháng  10  năm 2008


KẾ HOẠCH

Triển khai thực hiện Nghị định 134/2006/NĐ-CP ngày 14/11/2006

của Chính phủ quy định chế độ cử tuyển vào các cơ sở giáo dục trình độ Đại học, Cao đẳng, Trung cấp thuộc hệ thống giáo dục quốc dân  và Thông tư Liên tịch số 13/2008/TTLT-BGDĐT- BLĐTBXH-BTC-BNV-UBDT 

ngày 07/4/2008 của liên Bộ


Căn cứ Nghị định 134/2006/NĐ-CP ngày 14/11/2006 của Chính phủ quy định chế độ cử tuyển vào các cơ sở giáo dục trình độ Đại học, Cao đẳng, Trung cấp thuộc hệ thống giáo dục quốc dân và Thông tư liên tịch số 13/TTLT/2008/TTLT-BGDĐT- BLĐTBXH-BTC-BNV-UBDT ngày 07/4/2008 của liên Bộ về hướng dẫn thực hiện Nghị định 134/2006/NĐ-CP, UBND tỉnh ban hành Kế hoạch thực hiện như sau:

    
I. Mục đích yêu cầu:

- Nhằm thực hiện tốt công tác cử tuyển trên địa bàn tỉnh, đảm bảo đúng quy định của nhà nước về đối tượng, tiêu chuẩn được hưởng chế độ cử tuyển, tổ chức thực hiện cử tuyển, bồi hoàn học bổng, chi phí đào tạo (nếu có) và tiếp nhận, bố trí công việc cho học sinh, sinh viên sau tốt nghiệp. 

- Thực hiện công tác cử tuyển có sự phối kết hợp chặt chẽ, đồng bộ giữa các sở, ban, ngành trong tỉnh và UBND các huyện, thành phố liên quan, đáp ứng nhu cầu đào tạo nguồn nhân lực cho các địa phương trong tỉnh, đảm bảo ngân sách đào tạo, quản lý theo dõi học sinh, sinh viên.         

    
II. Phân công nhiệm vụ thực hiện công tác cử tuyển:

Căn cứ Nghị định số 134/2006/NĐ-CP ngày 14/11/2006 của Chính phủ quy định chế độ cử tuyển và Thông tư số 13/2008/TTLT-BGDĐT-BLĐTBXH-BTC-BNV - UBDT ngày 07/4/2008 của liên Bộ, UBND tỉnh phân công nhiệm vụ như sau:

      
1. Sở Nội vụ:  Chủ trì, phối hợp với các ngành, địa phương liên quan  thực hiện các nội dung sau:
- Tham mưu UBND tỉnh nhu cầu cử tuyển theo ngành, nghề, trình độ đào tạo hằng năm, kèm theo kế hoạch bố trí công tác cho các em học sinh, sinh viên hệ cử tuyển của tỉnh sau khi tốt nghiệp ra trường, làm căn cứ đề nghị Trung ương giao chỉ tiêu. Chọn các Đại học, Học viện, Trường Đại học, Cao đẳng, Trung cấp chuyên nghiệp, Cao đẳng nghề, Trung cấp nghề (sau đây gọi là cơ  sở giáo dục) hợp đồng đào tạo để tham mưu báo cáo Bộ Kế hoạch & Đầu tư, Bộ Giáo dục & Đào tạo, Bộ Lao động - Thương binh & Xã hội kịp thời và đúng quy định.

- Dự kiến phân bổ chỉ tiêu theo từng ngành, nghề, trình độ đào tạo, cơ sở giáo dục tham gia đào tạo cho từng huyện, thành phố theo chỉ tiêu cử tuyển được duyệt để tham mưu UBND tỉnh ra quyết định phân bổ chỉ tiêu cho các địa phương.

- UBND tỉnh uỷ quyền Sở Nội vụ tổ chức ký kết hợp đồng đào tạo, thanh lý hợp đồng đào tạo với các cơ sở giáo dục & đào tạo trong phạm vi cả nước về học sinh của tỉnh đi học cử tuyển theo đúng quy định. 

- Thanh toán các khoản kinh phí cho các cơ sở giáo dục đã ký kết hợp đồng đào tạo.

- Tham mưu UBND tỉnh giải quyết trường hợp người học phải bồi hoàn chi phí đào tạo, các khiếu nại về kinh phí đào tạo cử tuyển, chế độ của người học cử tuyển.

- Quản lý hồ sơ của người được cử tuyển, phối hợp với các cơ sở giáo dục đã được ký kết hợp đồng đào tạo để theo dõi quá trình học tập, rèn luyện của học sinh, sinh viên.

- Nhận và gửi giấy báo nhập học của các cơ sở giáo dục ký kết hợp đồng đào tạo cho học sinh, sinh viên được cử tuyển.

- Tổ chức ký cam kết trách nhiệm giữa các địa phương liên quan với UBND tỉnh về việc theo dõi và quản lý học sinh, sinh viên của địa phương được cử đi học hệ cử tuyển. 

- Tiếp nhận và dự kiến phân công công tác cho người học theo chế độ cử tuyển sau khi tốt nghiệp ra trường.

- Phối hợp với các sở, ban, ngành, địa phương liên quan để lập báo cáo kết quả về công tác cử tuyển của tỉnh.

      2. Sở Giáo dục và Đào tạo: Chủ trì, phối hợp với các ngành, địa phương liên quan  thực hiện các nội dung sau:
- Tham mưu văn bản liên quan đến công tác cử tuyển vào Đại học, Cao đẳng, Trung cấp chuyên nghiệp.

- Hướng dẫn công tác tuyển sinh cử tuyển Đại học, Cao đẳng, TCCN.

- Phối hợp với các sở, ban, ngành, địa phương liên quan để thông tin rộng rãi công tác tuyển sinh hệ cử tuyển đến tận cơ sở xã, phường, thị trấn, thôn, bản.

- Tổ chức thu nhận và kiểm tra hồ sơ của người đăng ký học theo chế độ cử tuyển.

- Lập báo cáo tổng hợp, danh sách người đăng ký học theo chế độ cử tuyển và chuẩn bị phương án tham mưu Hội đồng tuyển sinh theo chế độ cử tuyển của tỉnh họp xét tuyển chọn người học theo chế độ cử tuyển đúng đối tượng, tiêu chuẩn, trình độ đào tạo theo quy định và đúng chỉ tiêu đã được UBND tỉnh phê duyệt cho các địa phương.

- Tham mưu UBND tỉnh ra Quyết định về thành lập Hội đồng tuyển sinh theo chế độ cử tuyển của tỉnh, Quyết định cử học sinh đi học theo chế độ cử tuyển; Biên bản họp Hội đồng tuyển sinh theo chế độ cử tuyển của tỉnh.

- Báo cáo danh sách học sinh cử tuyển do UBND tỉnh phê duyệt và danh sách các cơ sở giáo dục đã được UBND tỉnh (uỷ quyền cho Sở Nội vụ) ký hợp đồng đào tạo cho Bộ Giáo dục và Đào tạo.

- Bàn giao danh sách, hồ sơ của người được cử tuyển cho các cơ sở giáo dục đúng qui định. 

- Bàn giao dữ liệu, Quyết định, hồ sơ lưu trữ của những đối tượng được xét cử tuyển đi học cho Sở Nội vụ.

- Tham mưu UBND tỉnh giải quyết các trường hợp khiếu nại về xét cử tuyển đi học Đại học, Cao đẳng, TCCN.

      
3. Sở Lao động - Thương binh và Xã hội:  Chủ trì, phối hợp với các ngành, địa phương liên quan  thực hiện các nội dung sau:
- Tham mưu văn bản liên quan đến công tác cử tuyển vào Cao đẳng nghề và Trung cấp nghề.

- Hướng dẫn công tác tuyển sinh cử tuyển Cao đẳng nghề và Trung cấp nghề.

- Tổ chức thu nhận hồ sơ, kiểm tra hồ sơ của người đăng ký học theo chế độ cử tuyển Cao đẳng nghề và Trung cấp nghề.

- Lập báo cáo tổng hợp, danh sách người đăng ký học theo chế độ cử tuyển Cao đẳng nghề và Trung cấp nghề và chuẩn bị phương án tham mưu Hội đồng tuyển sinh theo chế độ cử tuyển của tỉnh họp xét tuyển chọn người học theo chế độ cử tuyển đúng đối tượng, tiêu chuẩn, trình độ đào tạo theo quy định và đúng theo chỉ tiêu đã được UBND tỉnh phê duyệt cho các địa phương.

- Báo cáo danh sách học sinh cử tuyển vào Cao đẳng nghề và Trung cấp nghề đã được UBND tỉnh phê duyệt và danh sách các cơ sở giáo dục & đào tạo được UBND tỉnh (uỷ quyền cho Sở Nội vụ) ký hợp đồng đào tạo cho Bộ Lao động - Thương binh và Xã hội.

- Bàn giao dữ liệu, hồ sơ người được cử tuyển đi học cho Sở Nội vụ và hồ sơ người không được cử tuyển đi học cho UBND các huyện, thành phố liên quan.

- Tham mưu UBND tỉnh giải quyết các trường hợp khiếu nại về xét cử tuyển đi học Cao đẳng nghề, Trung cấp nghề.

      
4. Sở Tài chính:    Chủ trì, phối hợp với các ngành, địa phương liên quan  thực hiện các nội dung sau:

- Tham mưu cân đối kinh phí đào tạo cử tuyển hằng năm của tỉnh.


- Tham mưu phân bổ ngân sách để thanh toán kinh phí đào tạo và học bổng đối với học sinh, sinh viên cử tuyển hiện đang học tại các cơ sở giáo dục.


- Phối hợp Sở Nội vụ thanh lý các hợp đồng đào tạo với các cơ sở giáo dục & đào tạo đã được ký kết hợp đồng đào tạo.

- Tham mưu giải quyết các vấn đề về tài chính trong việc tổ chức, thực hiện công tác cử tuyển của tỉnh.

      
5. Sở Kế hoạch và Đầu tư:    Chủ trì, phối hợp với các ngành, địa phương liên quan  thực hiện các nội dung sau:
- Tham mưu UBND tỉnh xây dựng chỉ tiêu đào tạo cử tuyển và đưa vào chỉ tiêu kế hoạch nhà nước của tỉnh hằng năm.

- Tham mưu UBND tỉnh về việc thực hiện kế hoạch cử tuyển.

- Phối hợp với Sở Tài chính để lập dự toán ngân sách đào tạo cử tuyển.

      
6. Ban Dân tộc tỉnh:   Chủ trì, phối hợp với các ngành, địa phương liên quan  thực hiện các nội dung sau:
- Tham mưu bổ sung các xã, thôn đặc biệt khó khăn của tỉnh để mở rộng vùng tuyển sinh hệ cử tuyển.

- Thống kê thành phần dân tộc đã được cử tuyển ĐH, CĐ, TCCN để báo cáo cho Hội đồng tuyển sinh cử tuyển của tỉnh.

- Phối hợp với các địa phương liên quan để động viên, khuyến khích các học sinh, sinh viên tích cực học tập và rèn luyện. 

            7. UBND các huyện, thành phố (Nơi có vùng tuyển sinh cử tuyển ĐH, CĐ, TCCN):  Thực hiện các nội dung sau:

- Lập báo cáo đăng ký nhu cầu đào tạo cử tuyển của địa phương theo từng ngành, nghề, trình độ đào tạo đúng theo yêu cầu của tỉnh, Sở Nội vụ và các sở, ban, ngành liên quan.

- Thực hiện cam kết trách nhiệm đã ký kết với UBND tỉnh về việc theo dõi, quản lý học sinh, sinh viên đào tạo hệ cử tuyển.

- Thực hiện đầy đủ các nội dung yêu cầu về tuyển sinh hệ cử tuyển hằng năm.

- Tổ chức ký kết trách nhiệm với các UBND các xã, phường có học sinh học ĐH, CĐ, TCCN hệ cử tuyển.

- Chỉ đạo các ban, ngành, các tổ chức xã hội ở địa phương cùng tham gia vào việc theo dõi, quản lý học sinh, sinh viên hệ cử tuyển.

- Phối hợp với Sở Nội vụ để tham mưu tiếp nhận và dự kiến phân công công tác cho người học theo chế độ cử tuyển sau khi tốt nghiệp ra trường.

- Phối hợp với Sở Nội vụ để giải quyết các trường hợp người học phải bồi hoàn chi phí đào tạo.

Trên đây là Kế hoạch triển khai thực hiện Nghị định 134/2006/NĐ-CP của Chính phủ và Thông tư Liên tịch số 13/2007/TTLT- BGDĐT- BLĐTBXH-BTC-BNV-UBDT ngày 07/4/2008 của liên Bộ, UBND tỉnh yêu cầu các sở, ban, ngành, địa phương liên quan triển khai thực hiện tốt./.

	Nơi nhận:

- Như trên;

- Anh Dụng - PVP;

- Lưu: VT, VX
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