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ỦY BAN  NHÂN DÂN                CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

 TỈNH QUẢNG NAM                               Độc lập - Tự do - Hạnh phúc
  
Số: 2764  /QĐ-UBND                      Quảng Nam, ngày 30 tháng 8  năm 2011
QUYẾT ĐỊNH

Về việc xử lý sai phạm tại Ban Dân tộc tỉnh Quảng Nam

CHỦ TỊCH UỶ BAN NHÂN DÂN TỈNH QUẢNG NAM

Căn cứ Luật Tổ chức HĐND và UBND ngày 26 tháng 11 năm 2003;

Căn cứ Luật Thanh tra ngày 15 tháng 11 năm 2010;

Xét Kết luận Thanh tra số 48/KL-TTT ngày 22 tháng 4 năm 2008 của Chánh Thanh tra tỉnh Quảng Nam; Bản kết luận điều tra vụ án hình sự số 28/PC15 (KLĐT-Đ6) ngày 20 tháng 11 năm 2009; Công văn số 03/PC15(Đ6) ngày 03 tháng12 năm 2009; Công văn số 602/P46 ngày 20 tháng 10 năm 2010 của Cơ quan Cảnh sát Điều tra - Công an tinh Quảng Nam; Báo cáo số 105/BC-TTT ngày 24 tháng 8 năm 2011 của Thanh tra tỉnh Quảng Nam về việc tham mưu xử lý sai phạm tại Ban Dân tộc tỉnh Quảng Nam;

 Xét đề nghị của Chánh Thanh tra tỉnh Quảng Nam tại Tờ trình số 32/TTr-TTT ngày 24 tháng 8 năm 2011,
 
QUYẾT ĐỊNH:
Điều 1. Xử lý sai phạm tại Ban Dân tộc tỉnh Quảng Nam như sau
1. Xử lý hành chính


a) Đối với Sở Tài chính Quảng Nam:

 Tăng cường trách nhiệm trong công tác quản lý tài chính, thường xuyên kiểm tra giám sát và hướng dẫn nghiệp vụ các đơn vị, chấp hành nghiêm việc quản lý và sử dụng các nguồn kinh phí đúng theo luật định, có biện pháp xử lý kiên quyết đối với các hành vi, vi phạm pháp luật về Kế toán và Luật NSNN.



b) Đối với Kho bạc Nhà nước tỉnh Quảng Nam:


- Tăng cường công tác quản lý và kiểm soát các khoản chi tạm ứng và thanh toán tạm ứng của các đơn vị dự toán ngân sách, tránh tình trạng để kéo dài tại Ban Dân tộc tỉnh.
- Có biện pháp quản lý các nội dung chi bằng tiền mặt, hạn chế việc chi tiền mặt có giá trị lớn; khi thanh toán tiền mua hàng hóa, dịch vụ với các tổ chức, đơn vị sử dụng NSNN bắt buộc phải thanh toán bằng các phương thức thanh toán không dùng tiền mặt. 
- Thường xuyên kiểm tra tình hình quản lý và chấp hành định mức tồn quỹ tiền mặt tại đơn vị của các đơn vị sử dụng NSNN; xử lý kịp thời các đơn vị vi phạm chế độ quản lý, sử dụng tiền mặt như vi phạm định mức tồn quỹ tiền mặt, chi trả bằng tiền mặt cho các khoản chi không thuộc các nội dung chi.




c) Đối với  cơ quan thuế các cấp:

- Tăng cường công tác thanh tra, kiểm tra việc quản lý sử dụng hoá đơn, chứng từ; nghiêm khắc xử lý kịp thời các đơn vị có hành vi cho, bán hoá đơn, kê tăng, kê khống cho người mua hàng.Thường xuyên kiểm tra hoá đơn dịch vụ, hoá đơn Giá trị gia tăng của các tổ chức, đơn vị trên địa bàn tỉnh Quảng Nam.  


d) Đối với Ban Dân tộc tỉnh Quảng Nam:



- Tăng cường công tác kiểm tra, kiểm soát chi, chấp hành nghiêm việc quản lý và sử dụng các nguồn kinh phí đúng theo quy định của Nhà nước. 



- Yêu cầu Trưởng ban Ban Dân tộc tỉnh tổ chức kiểm điểm và xử lý trách nhiệm theo quy định của pháp luật đối với các cá nhân có liên quan đến các nội dung sai phạm như Kết luận thanh tra đã nêu. Đồng thời, xử lý kỷ luật CB,CC theo thẩm quyền (trừ CB,CC đã được kiểm điểm, xử lý trách nhiệm).



- Đôn đốc các cá nhân sai phạm nộp số tiền còn lại vào NSNN. 


2. Xử lý về kinh tế
a) Thu hồi nộp NSNN tổng số tiền: 453.524.000 đồng (Bốn trăm năm mươi ba triệu, năm trăm hai mươi bốn ngàn đồng), gồm các đối tượng sau:
-  Ông Nguyễn Văn Thân, Phó Trưởng phòng Chính sách Ban Dân tộc : 115.074.000 đồng;

-  Ông Nguyễn Tri Hùng, nguyên Phó Trưởng ban Dân tộc tỉnh: 34.600.000 đồng;

-  Bà Ngô Thị Thi, nguyên kế toán Ban Dân tộc:    214.232.500 đồng;

-  Bà Phạm Thị Hồng, nguyên Thủ quỹ Ban Dân tộc: 3.000.000 đồng;

- Ông Trần Văn Tẩn, Phó Trưởng phòng Chính sách Ban Dân tộc: 11.218.500 đồng;

- Ông Nguyễn Văn Tiến, nguyên Chánh Văn phòng Ban Dân tộc: 10.000.000 đồng;

-  Ông Nguyễn Văn Thiện, Chuyên viên Phòng Đất đai- Sở TN&MT Quảng Nam: 2.500.000 đồng;

-  Ông Trần Đình Mậu, nguyên Trưởng Ban Dân tộc:   42.272.000 đồng;

-  Bà Nguyễn Thị Kim Tuyền, Thủ quỹ Ban Dân tộc:     8.191.000 đồng;
- Công ty TNHH Tư vấn Xây dựng và Phát triển cơ sở hạ tầng số 1: 12.436.000 đồng.
* Khấu trừ số tiền các đối tượng đã nộp: 360.350.000 đồng (Ba trăm sáu mươi triệu, ba trăm năm mươi ngàn đồng),số tiền còn lại phải nộp: 93.174.000 đồng (Chín mươi ba triệu, một trăm bảy mươi bốn ngàn đồng), gồm: 
+ Ông Nguyễn Tri Hùng- nguyên Phó Trưởng ban Dân tộc: 24.100.000 đồng (Hai mươi bốn triệu, một trăm ngàn đồng).

+ Ông Nguyễn Văn Thân-Phó Trưởng phòng Chính sách Ban Dân tộc: 69.074.000 đồng (Sáu mươi chín triệu, không trăm bảy mươi bốn ngàn đồng).

+ Nộp vào Tài khoản tạm giữ của Thanh tra tỉnh Quảng Nam.
(Tài khoản tạm giữ của Thanh tra tỉnh Quảng Nam:

· Tên đơn vị: Thanh tra tỉnh Quảng Nam

· Tài khoản số: 3949

· Mã cấp NS: 2

· Mã đơn vị QHNS: 1061511

· Tại: Kho bạc Nhà nước tỉnh Quảng Nam).

b) Chấn chỉnh không thu hồi tổng số tiền 10.363.646 đồng(Mười triệu, ba trăm sáu mươi ba ngàn, sáu trăm bốn sáu đồng), lý do: chứng từ thanh toán chưa hợp lý, hợp lệ của các khoản chi: Thanh toán hợp đồng về lập bản đồ phân định 3 Khu vực và thanh toán hợp đồng về điều tra cung cấp số liệu phục vụ xây dựng đề án theo Nghị quyết 39-NQ/TW ngày 16 tháng 8 năm 2004 của Bộ Chính trị.
Điều 2.  Giao Chánh Thanh tra tỉnh Quảng Nam có trách nhiệm theo dõi, đôn đốc việc tổ chức thực hiện quyết định này, tổng hợp báo cáo Chủ tịch UBND tỉnh trước ngày 30 tháng 10 năm 2011; đồng thời tham mưu UBND tỉnh về áp dụng các biện pháp hành chính, kinh tế theo đúng quy định của pháp luật hiện hành để cưỡng chế, đảm bảo thu hồi số tiền sai phạm phát hiện qua thanh tra đối với các cá nhân cố ý không thực hiện.
Điều 3. Chánh Văn phòng UBND tỉnh, Giám đốc Công an tỉnh, Chánh Thanh tra tỉnh, Giám đốc Sở Tài chính, Giám đốc Sở Nội vụ, Trưởng ban Dân tộc tỉnh, Cục trưởng Cục thuế tỉnh, Giám đốc Kho bạc Nhà nước tỉnh, các cơ quan, đơn vị và các cá nhân có tên tại Điều 1 chịu trách nhiệm thi hành Quyết định này.

Quyết định có hiệu lực thi hành kể từ ngày ký./.

Nơi nhận:                                                                                                           CHỦ TỊCH

- Như điều 3; 

- Thanh tra Chính phủ (b/c);

- TT TU, HĐND, UBND, UBMTTQVN tỉnh;
Đã ký
- UBKT Tỉnh ủy;

- VKSND tỉnh;             
- Đảng ủy Khối các cơ quan;                                                                       Lê Phước Thanh
- Thanh tra tỉnh;

- Văn phòng BCĐPCTN tỉnh;   

- Lưu VT, KTTH, KTN, TH, NC.                                                    
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