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	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập - Tự do - Hạnh phúc
                Tam Kỳ, ngày 29   tháng  8 năm 2008


V/v xin hỗ trợ vốn đầu tư xây dựng 

đường giao thông nông thôn Aréc-Aur, 

xã a Vương, huyện Tây Giang.

	Kính gửi:
	- Văn phòng Chính phủ;

- Bộ Kế hoạch và Đầu tư;

- Bộ Tài chính.


Huyện Tây Giang là huyện biên giới phía Tây của tỉnh Quảng Nam,  có 8/10 xã biên giới, điều kiện kinh tế - xã hội, cơ sở hạ tầng, giao thông đi lại đến các xã còn nhiều khó khăn, đặc biệt trong mùa mưa lũ. Các năm qua tỉnh đã quan tâm đầu tư bằng nhiều nguồn vốn khác nhau nhưng vẫn chưa đáp ứng kịp cơ sở hạ tầng của huyện miền núi, do nguồn vốn đầu tư các chương trình còn hạn chế. 

Để tạo điều kiện đi lại cho đồng bào dân tộc vùng cao và thúc đẩy phát triển kinh tế - xã hội ở địa phương, UBND huyện Tây Giang đã chủ động lập hồ sơ dự án đầu tư xây dựng tuyến đường giao thông nông thôn Aréc - Aur, xã A Vương, huyện Tây Giang, với quy mô chiều dài tuyến đường là 16,58km và các cầu, cống trên tuyến, mặt cắt ngang đường 5,0m, tổng mức đầu tư là 61,230 tỷ đồng. 
Trong điều kiện hiện nay ngân sách của tỉnh còn nhiều khó khăn, UBND tỉnh kính đề nghị Văn phòng Chính phủ, Bộ Kế hoạch và Đầu tư, Bộ Tài chính quan tâm xem xét, trình Thủ tướng Chính phủ hỗ trợ có mục tiêu hoặc bố trí danh mục vốn trái phiếu Chính phủ để đầu tư xây dựng công trình đường giao thông nông thôn Aréc - Aur, xã A Vương, huyện Tây Giang nêu trên trong kế hoạch năm 2009.

Kính đề nghị Văn phòng Chính phủ, Bộ Kế hoạch và Đầu tư, Bộ Tài chính quan tâm xem xét, giải quyết./.
	 Nơi nhận:

- Như trên;  

- TTUBND tỉnh;

- Sở: GTVT, KH&ĐT, TC;

- UBND huyện Tây Giang;  

- LĐVP;

- Lưu VT,  KTTH, KTN.
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