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	THÔNG BÁO
Kết luận của Phó Chủ tịch UBND tỉnh Trần Đình Tùng tại cuộc họp 
nghe báo cáo tình hình thực hiện công tác bồi thường, GPMB dự án 
đường cao tốc Đà Nẵng - Quảng Ngãi đoạn qua địa bàn huyện Núi Thành 



Ngày 24/6/2015, tại UBND tỉnh, Phó Chủ tịch UBND tỉnh Trần Đình Tùng chủ trì họp nghe báo cáo tình hình thực hiện công tác bồi thường, GPMB dự án đường cao tốc Đà Nẵng - Quảng Ngãi đoạn qua địa bàn huyện Núi Thành. Tham dự họp có lãnh đạo các Sở: Tài nguyên và Môi trường, Xây dựng, Công Thương, lãnh đạo Văn phòng UBND tỉnh, đại diện Sở Giao thông vận tải, Ban Quản lý Khu kinh tế mở Chu Lai; lãnh đạo Ban Quản lý dự án đường cao tốc Đà Nẵng - Quảng Ngãi, Trung tâm Phát triển quỹ đất tỉnh, Công ty Điện lực Quảng Nam, Viễn thông Quảng Nam; về phía huyện Núi Thành có lãnh đạo UBND huyện, Trung tâm Phát triển quỹ đất, Phòng Tài nguyên và Môi trường, Phòng Kinh tế hạ tầng của huyện; lãnh đạo Công ty TNHH MTV Đầu tư và Phát triển Kỳ Hà Chu Lai Quảng Nam. 
Sau khi nghe lãnh đạo UBND huyện Núi Thành và các đơn vị thực hiện bồi thường, GPMB dự án đường cao tốc đoạn qua huyện Núi Thành báo cáo tình hình thực hiện công tác bồi thường, GPMB của dự án và một số khó khăn, vướng mắc, kiến nghị, ý kiến tham gia của các thành viên dự họp; Phó Chủ tịch UBND tỉnh Trần Đình Tùng kết luận như sau:

1. Trong thời gian qua, mặc dù UBND huyện Núi Thành tích cực chỉ đạo, các Phòng, Trung tâm, đơn vị liên quan của huyện đã có nhiều nỗ lực, cố gắng, nhưng tiến độ GPMB của dự án đường cao tốc đoạn qua địa bàn huyện vẫn còn chậm so với các địa phương khác trên địa bàn tỉnh. Đến nay vẫn còn 237 hộ bị ảnh hưởng chưa được phê duyệt phương án bồi thường, hỗ trợ và TĐC và 323 hộ đã được phê duyệt phương án nhưng chưa nhận tiền, chưa bàn giao mặt bằng; 81 trường hợp nhận hỗ trợ suất đầu tư hạ tầng chưa được phê duyệt phương án bồi thường, hỗ trợ; 11 lô đất TĐC ở khu tái định cư tập trung chưa được bố trí. Mặt bằng mới bàn giao được 25,5km/30,937km, đạt 82,4% (theo báo cáo của UBND huyện), trong đó có nhiều vị trí chưa liên tục hoặc chưa có đường tiếp cận, trở ngại cho việc thi công. Nhiều vị trí giao chéo dường dây điện chưa được di dời do chưa được áp giá bồi thường, hỗ trợ đối với phần đất và cây trồng bị ảnh hưởng, trong đó có các xã Tam Mỹ Đông, Tam Mỹ Tây, Tam Nghĩa; nhiều mồ mả chưa được di dời kịp thời, … Nhiều vấn đề tồn tại, vướng mắc trên tuyến còn chậm kiểm tra giải quyết hoặc đề xuất cấp có thẩm quyền xem xét, giải quyết, làm chậm tiến độ thực hiện GPMB dự án. 
2. Để phấn đấu hoàn thành cơ bản việc bàn giao mặt bằng cho chủ đầu tư và các nhà thầu thi công dự án trước ngày 30/7/2015, trong thời gian tới UBND huyện Núi Thành cần tập trung chỉ đạo Trung tâm Phát triển quỹ đất của huyện và các Phòng liên quan lập kế hoạch chi tiết và phân công nhiệm vụ cụ thể để giải quyết các trường hợp còn tồn tại, vướng mắc:

a) Phối hợp với Phòng Tài nguyên và Môi trường của huyện và UBND các xã liên quan hoàn chỉnh thủ tục thu hồi đất, lập hoàn thành, trình phê duyệt phương án bồi thường, hỗ trợ, TĐC cho 237 hộ còn lại trước ngày 15/7/2015 để kịp chi trả tiền cho dân; đồng thời giải thích rõ chế độ, chính sách của Nhà nước và vận động các hộ đã có phương án bồi thường, hỗ trợ, TĐC đã được phê duyệt chấp hành nhận tiền, kịp thời bàn giao mặt bằng (Theo báo cáo của Ban Quản lý dự án đường cao tốc: Xã Tam Xuân 1 còn 21 thửa đất chưa phê duyệt; xã Tam Xuân 2 còn 214 thửa chưa chi trả bồi thường, hỗ trợ, trong đó có 174 thửa chưa lập phương án, 4,4km chưa bàn giao mặt bằng; xã Tam Mỹ Tây có 10 hộ ở khu vực đường ĐT617 còn vướng mắc về giấy tờ đất, chưa được giải quyết và 45 hộ chờ giao đất ở khu dân cư, khu khai thác quỹ đất, đoạn Km85+680 - Km87+00 còn 04 hộ chưa nhận tiền do có tranh chấp về đất đai; xã Tam Mỹ Đông còn 11 hộ nhận suất đầu tư hạ tầng chưa lập phương án, 21 hộ đã có phương án nhưng chưa nhận tiền và 44 thửa đất nằm trong phạm vi quy hoạch rừng phòng hộ chưa được giải quyết; xã Tam Nghĩa còn 04 hộ chưa nhận tiền hỗ trợ đất 5%, 299 thửa đất chưa được thu hồi và bồi thường, hỗ trợ, …).
Những vị trí cần GPMB sớm để có đường tiếp cận công trường, thi công đoạn qua nền đất yếu để chờ lún, …, Ban Quản lý dự án đường cao tốc làm việc cụ thể với UBND huyện Núi Thành và Trung tâm Phát triển quỹ đất của huyện để tập trung giải quyết sớm. 

b) Phối hợp với UBND các xã, Ban Nhân dân thôn và các tổ chức đoàn thể ở địa phương vận động, giải quyết các trường hợp tranh chấp về đất đai và sớm hoàn thành thủ tục, chi trả tiền bồi thường, hỗ trợ cho các hộ bị ảnh hưởng. 
c) Cùng với UBND các xã liên quan vận động nhân dân sớm tổ chức di dời các mồ mả còn lại vào các khu cải táng mồ mả đã giao đất cho dân hoặc khu nghĩa địa của tộc họ để sớm bàn giao mặt bằng cho đơn vị thi công.

Phối hợp với Phòng Tài nguyên và Môi trường tham mưu UBND huyện Núi Thành làm việc cụ thể với Ban Quản lý Khu kinh tế mở Chu Lai và doanh nghiệp khai thác đất nguyên liệu ở khu vực đồi Mồ Côi, xã Tam Nghĩa để yêu cầu khai thác, san gạt nhanh khu vực lấy đất, bổ sung diện tích cho khu nghĩa địa đồi Mồ Côi để kịp di dời mồ mả. Trường hợp có vướng mắc, báo cáo UBND tỉnh xem xét giải quyết.
d) Trung tâm Phát triển quỹ đất huyện Núi Thành và Trung tâm bồi thường, GPMB của Công ty TNHH MTV Đầu tư và Phát triển Kỳ Hà Chu Lai Quảng Nam khẩn trương áp giá bồi thường, hỗ trợ phần phạm vi móng trụ điện và hành lang an toàn của đường dây điện trung, hạ thế nơi di dời đến (trong đó có 3 xã Tam Mỹ Đông, Tam Mỹ Tây và Tam Nghĩa), hoàn thành trước ngày 05/7/2015, để thông báo và vận động các hộ có đất, cây trồng bị ảnh hưởng nhận tiền, bàn giao mặt bằng để thi công, di dời công trình điện. Đồng thời hoàn chỉnh thủ tục liên quan và phương án bồi thường, hỗ trợ, GPMB theo quy định.
Công ty Điện lực Quảng Nam chủ động ứng trước kinh phí để chi trả và phối hợp với chính quyền địa phương và các đơn vị thực hiện bồi thường, GPMB vận động các hộ gia đình có phần diện tích móng trụ điện nơi di dời đến nhận tiền, bàn giao mặt bằng để thi công trước phần móng trụ điện, kịp hoàn thành việc di dời công trình điện trước ngày 30/7/2015.
3. Về một số đề nghị của huyện: 
a) Trường hợp 44 thửa đất thuộc phạm vi quy hoạch rừng phòng hộ ở xã Tam Mỹ Đông và Tam Mỹ Tây, UBND huyện Núi Thành đã có báo cáo gửi, Sở Tài nguyên và Môi trường khẩn trương tham mưu UBND tỉnh có chủ trương giải quyết sớm. 

b) Việc bồi thường thiệt hại do hạn chế khả năng sử dụng đất của phần diện tích đất trồng cây lâu năm, đất trồng rừng sản xuất nằm trong hành lang an toàn đường dây điện di dời của dự án đường cao tốc: UBND tỉnh có chủ trương giải quyết tại Thông báo số 186/TB-UBND ngày 25/5/2015, UBND huyện Núi Thành chỉ đạo các đơn vị thực hiện bồi thường, GPMB và UBND các xã liên quan giải thích rõ và yêu cầu các hộ nhận tiền bồi thường, bàn giao mặt bằng để kịp thi công di dời công trình điện.
c) Về đơn giá thay thế đất nông nghiệp áp dụng để tính bồi thường, hỗ trợ đối với các trường hợp thu hồi đất trong năm 2015 ở 6 xã: Tam Xuân 1, Tam Xuân 2, Tam Anh Bắc, Tam Anh Nam, Tam Hiệp, Tam Nghĩa: UBND huyện Núi Thành khẩn trương tổng hợp, báo cáo UBND tỉnh về số hộ, diện tích đất nông nghiệp đã thu hồi, đơn giá thay thế áp dụng trong năm 2014; số hộ, diện tích đất nông nghiệp còn lại thu hồi trong năm 2015 và đề xuất cụ thể đơn giá thay thế áp dụng (báo cáo trước ngày 01/7/2015). Văn phòng UBND tỉnh phối hợp với Sở Tài nguyên và Môi trường nghiên cứu, báo cáo đề xuất UBND tỉnh xem xét quyết định sớm để kịp áp dụng thực hiện.
4. Trung tâm Phát triển quỹ đất tỉnh:

- Phối hợp chặt chẽ với Ban Quản lý dự án đường cao tốc và các đơn vị tư vấn giá thay thế sớm hoàn thành việc kiểm kê, xác nhận khối lượng các công trình trạm nghiền sàng, trạm trộn, hệ thống điện của các mỏ đá ở xã Tam Nghĩa, huyện Núi Thành bị ảnh hưởng phải di dời trong quá trình GPMB dự án đường cao tốc, để đơn vị tư vấn hoàn chỉnh hồ sơ giá thay thế, gửi các Sở liên quan thẩm định, trình UBND tỉnh phê duyệt.
- Sớm bàn giao mặt bằng các đoạn tuyến qua khu vực mỏ đá xã Tam Nghĩa đã chi trả bồi thường, hỗ trợ xong (03 đơn vị) và tiếp tục chi trả cho các đơn vị đã có phương án bồi thường, hỗ trợ được phê duyệt, để bàn giao mặt bằng cho chủ đầu tư và nhà thầu thi công trước ngày 15/7/2015. Các đơn vị còn lại, khi có giá thay thế được phê duyệt, Trung tâm Phát triển quỹ đất tỉnh khẩn trương hoàn chỉnh phương án bồi thường, hỗ trợ, trình cấp có thẩm quyền phê duyệt để chi trả cho các tổ chức bị ảnh hưởng, bàn giao mặt bằng cho đơn vị thi công. 
(VEC khẩn trương bố trí tạm ứng kinh phí cho Trung tâm Phát triển quỹ đất tỉnh để chi trả).
5. VEC và Ban Quản lý dự án đường cao tốc Đà Nẵng - Quảng Ngãi:

a) Chỉ đạo, đôn đốc các đơn vị tư vấn lập giá thay thế khẩn trương bổ sung các thủ tục còn thiếu và hoàn chỉnh hồ sơ giá thay thế hỗ trợ di dời đối với các hạng mục còn lại (trạm nghiền sàng, trạm trộn, công trình điện) của các mỏ đá ở xã Tam Nghĩa, huyện Núi Thành và mỏ đá xã Duy Trung, huyện Duy Xuyên, theo ý kiến thống nhất tại cuộc họp ngày 22/6/2015 tại Sở Tài nguyên và Môi trường, gửi các Sở liên quan thẩm định, gửi Sở Tài nguyên và Môi trường tổng hợp trình UBND tỉnh phê duyệt; hoàn thành trước ngày 15/7/2015.
b) Tại Công văn số 1640/UBND-KTN ngày 22/4/2015 của UBND tỉnh đã gửi Bộ Giao thông vận tải và VEC, đề nghị chỉ đạo đơn vị tư vấn nghiên cứu, đánh giá kỹ chế độ thủy văn ở các vị trí đường cao tốc cắt ngang dòng thoát lũ: Km46+795 (ở huyện Thăng Bình), Km74+835, Km75+990 (xã Tam Anh Bắc), đoạn Km87+520 đến Km88+400 (xã Tam Mỹ Tây và xã Tam Mỹ Đông, huyện Núi Thành) và có phương án khắc phục để đảm bảo thoát lũ (có thể bổ sung cầu, cống thoát nước, …). Đề nghị VEC khẩn trương nghiên cứu, báo cáo Bộ Giao thông vận tải và có phương án xử lý để khỏi ảnh hưởng đến công trình sau này.
c) Sớm bàn giao hồ sơ thiết kế cống chui dân sinh tại Km87+613 ở xã Tam Mỹ Tây (để di dời đường dây điện hạ thế kết hợp chui qua đường cao tốc) và có ý kiến thỏa thuận đối với các vị trí di dời công trình điện trung, hạ thế trong phạm vi GPMB dự án đường cao tốc theo đề nghị của Công ty Điện lực Quảng Nam để đơn vị kịp thực hiện.
d) Chỉ đạo và cùng với các nhà thầu thi công dự án đường cao tốc làm việc cụ thể với UBND huyện Núi Thành để thỏa thuận về kế hoạch sử dụng các tuyến đường địa phương làm đường công vụ phục vụ thi công công trình, tải trọng vận chuyển trên tuyến, phương án sửa chữa hư hỏng trong quá trình khai thác sử dụng; phương án hoàn trả sau khi kết thúc sử dụng và ký quỹ bảo lãnh thực hiện; hoàn thành trước ngày 15/7/2015.
đ) Bố trí kịp thời kinh phí GPMB cho các đơn vị thực hiện bồi thường, GPMB của huyện Núi Thành và Trung tâm Phát triển quỹ đất tỉnh để kịp chi trả bồi thường, hỗ trợ cho các tổ chức, hộ gia đình, cá nhân bị ảnh hưởng khi có phương án bồi thường, hỗ trợ, TĐC được phê duyệt và đề nghị của các đơn vị, địa phương.

Yêu cầu UBND huyện Núi Thành và các ngành, đơn vị, địa phương liên quan tập trung triển khai thực hiện để hoàn thành việc bàn giao mặt bằng dự án đường cao tốc Đà Nẵng - Quảng Ngãi đúng tiến độ./.
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