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BÁO CÁO

Về tình hình thực hiện giá đất năm 2006 

và việc xây dựng giá các loại đất năm 2007

Thực hiện Luật Đất đai năm 2003 và theo quy định tại Nghị định số 188/2004/NĐ-CP ngày 16/11/2004 của Chính phủ “Về phương pháp xác định giá đất và khung giá các loại đất”, Nghị quyết số 46/2005/NQ-HĐND ngày 14/12/2005 của HĐND tỉnh khoá VII kỳ họp lần thứ 7; ngày 30/12/2005 UBND tỉnh đã ban hành Quyết định số 90/2005/QĐ-UBND ngày 30/12/2005 ”Về việc Quy định phương pháp xác định giá đất và giá các loại đất năm 2006 trên địa bàn tỉnh Quảng Nam”. Qua triển khai thực hiện, nay UBND tỉnh báo cáo khái quát việc thực hiện Quyết định giá các loại đất năm 2006 và phương án giá các loại đất năm 2007 trên địa bàn tỉnh Quảng Nam như sau:

I. Đánh giá khái quát tình hình thực hiện giá đất năm 2006 và dự báo diễn biến thị trường đất đai năm 2007:
1. Tình hình thực hiện giá đất năm 2006:
Giá đất năm 2006 tại Quyết định số 90/2005/QĐ-UBND ngày 30/12/2005 được công bố và thực hiện từ ngày 01/01/2006 trên địa bàn toàn tỉnh Quảng Nam cơ bản đáp ứng được các yêu cầu và mục đích của việc xây dựng giá đất làm căn cứ để: tính tiền sử dụng đất và tiền thuê đất khi giao đất, cho thuê đất; tÝnh thuÕ sö dông ®Êt vµ chuyÓn quyÒn sö dông ®Êt; xác định gi¸ trÞ quyÒn sö dông ®Êt khi giao ®Êt kh«ng thu tiÒn sö dông ®Êt; x¸c ®Þnh gi¸ trÞ quyÒn sö dông ®Êt ®Ó tính vào giá trị tài sản doanh nghiệp khi cổ phần hoá; thu lệ phí trước bạ; tính bồi thường thiệt hại giải phóng mặt bằng khi nhà nước thu hồi đất, v.v...đảm bảo cho các tổ chức, cá nhân có quyền sử dụng đất được hưởng các quyền lợi cũng như có khả năng thực hiện nghĩa vụ tài chính đối với nhà nước theo quy định của pháp luật. 


Trong những năm gần đây tình hình thị trường bất động sản trên địa bàn cả nước nói chung và tỉnh Quảng Nam nói riêng trầm lắng, không còn sôi động như trước, vì thế trong năm 2006 chỉ có một số ít huyện, thị xã, thành phố có dự án khai thác quỹ đất như thành phố Tam Kỳ có 06 dự án, diện tích: 126.200m2;  thị xã Hội An có 02 dự án, diện tích: 46.400m2;  huyện Phú Ninh 02 dự án, diện tích: 54.800m2;  huyện Đông Giang 01 dự án, diện tích: 15.600m2 (các dự án trên chủ yếu đất phân lô xây dựng nhà ở) và một số ít dự án giao đất thu tiền sử dụng đất 01 lần, còn lại chủ yếu các huyện, thị xã khai thác đất nhỏ lẻ nằm xen kẽ trong các khu dân cư để giao đất có thu tiền sử dụng đất cho hộ gia đình, cá nhân làm nhà ở.  Nhìn chung việc chuyển nhượng quyền sử dụng đất trên thị trường có phần chững lại, đất tại các dự án rất ít người đăng ký mua, vì vậy nguồn thu tiền sử dụng đất năm 2006 dự kiến đạt kế hoạch ở mức thấp.

Giá đất năm 2006 xây dựng tương đối phù hợp với giá đất chuyển nhượng trên thị trường trong điều kiện bình thường, tuy nhiên khi xây dựng giá có xem xét đến điều kiện về mức sống, thu nhập của dân cư với khả năng thực hiện các nghĩa vụ tài chính đối với nhà nước nên có một số khu vực, tuyến đường, vị trí đất (nhất là đất ở khu vực nội thị và đất tại các trục đường quốc lộ, tỉnh lộ, huyện lộ) khi xác định giá còn thấp hơn giá chuyển nhượng thực tế, do vậy khi giao đất, cho thuê đất (không qua đấu giá) phải thực hiện xác định lại giá đất để tính thu tiền sử dụng đất hoặc thu tiền thuê đất. 

Một số địa phương khi xác định giá đất vẫn có những điểm chưa hợp lý, chưa rõ ràng giữa các khu vực (khu vực 1,2,3 đối với đất ở nông thôn). Một số khu vực đất, đoạn đường còn bỏ sót chưa đưa vào bảng giá đất năm 2006. Giá đất trong các khu công nghiệp, cụm công nghiệp chưa xác định được cụ thể, v.v... Vì vậy trong thực tế đã có những vướng mắc phát sinh, nhất là khi thực hiện cho thuê đất đối với những dự án thuê đất mới.

Qua kh¶o s¸t thùc tÕ vµ theo ®Ò nghÞ cña c¸c ®Þa ph­¬ng, các Ngành UBND tỉnh ®· ®iÒu chØnh, bæ sung mét sè ®iÒu bÊt hîp lý nªu trªn gồm các nội dung cụ thể sau:

- Thị xã Tam Kỳ: Điều chỉnh hệ số đường tại một số tuyến đường, bổ sung giá đất một số tuyến đường.


- Huyện Quế Sơn: Bổ sung thêm một số tuyến đường và giá đất tại các tuyến đường này.

- Huyện Núi Thành: Điều chỉnh hệ số và bổ sung giá đất một số tuyến đường tại thị trấn Núi Thành và xã Tam Hiệp.

- Điều chỉnh giá đất trồng cây lâu năm và bổ sung giá đất trồng cây hằng năm trên địa bàn huyện Bắc và Nam Trà My.


- Làm rõ thêm một số điểm khi giao đất làm mặt bằng sản xuất, kinh doanh tại nông thôn hoặc tại đô thị.

(QuyÕt ®Þnh sè 30/2006/Q§-UBND ngµy 10/7/2006, QuyÕt ®Þnh sè 37/2006/Q§-UBND ngµy 17/8/2006 ) 

2. Dự b¸o diễn biến thị trường đất đai năm 2007:

Dự báo thị trường đất đai trên địa bàn cả nước trong thời gian tới vẫn sẽ không có biến động lớn. Hiện tại ở nhiều tỉnh, thành phố đang có chủ trương là sử dụng quỹ đất để tạo vốn đầu tư xây dựng kết cấu hạ tầng, do đó đất đai để cho các nhà đầu tư thực hiện dự án hoặc cho nhân dân xây dựng nhà ở không còn khan hiếm. Hoạt động đầu tư kinh doanh bất động sản, đầu cơ đất không còn sôi động như trước đây, các nhà đầu tư đang có những động thái kích cầu, khuyến mãi cho các đối tượng nhận chuyển nhượng đất tại các dự án để thu hối vốn, v.v...Mặt khác, khi thực hiện các dự án đầu tư có liên quan đến việc thu hồi đất, bồi thường giải phóng mặt bằng, nhà nước đều tính trước việc xây dựng các khu tái định cư để giao đất cho nhân dân làm nhà ở và tình hình bão lũ tại khu vực miền trung thường xuyên xãy ra cũng làm ảnh hưởng nhất định đến việc kêu gọi thu hút các nhà đầu tư đến với Quảng Nam, cho dù sự kiện Việt Nam gia nhập tổ chức thương mại thế giới có tác động đến các nhà đầu tư trong và ngoài nước đến với Quảng Nam.

Từ việc nhận định, đánh giá và dự báo như trên nên định hướng trong việc xây dựng giá đất năm 2007 sẽ không có sự thay đổi nhiều so với mức giá các loại đất đã được quy định tại Quyết định số 90/2005/QĐ-UBND ngày 30/12/2005 của UBND tỉnh, nhưng trên một số khu vực, vị trí đất, tuyến đường, những nơi đã hình thành các khu công nghiệp, khu thương mại, dịch vụ... (mang tính cục bộ) có lợi thế riêng, thuận lợi cho việc sản xuất, kinh doanh thì giá đất sẽ có những biến động nhất định. Vì vậy, khi xây dựng gía đất năm 2007 trên từng địa bàn, khu vực có xem xét điều chỉnh lại hợp lý đúng với khả năng sinh lợi của đất, phù hợp với tình hình thực tế trong công tác quy hoạch xây dựng các khu dân cư, khu đô thị mới, khu công nghiệp, thương mại, du lịch, dịch vụ...đã và đang được hình thành và phát triển. Giá đất ít biến động (biến động tăng) trước mắt sẽ hạn chế nguồn thu  tiền sử dụng đất cho ngân sách năm 2007, nhưng có tác động tích cực thu hút các nhà đầu tư, đồng thời cũng tránh đựơc tình trạng nhân dân trông chờ điều chỉnh tăng giá đất mới chấp nhận việc bồi thường giải phóng mặt bằng làm cho nhiều dự án phải kéo dài thời gian thực hiện. 

 II. Xây dựng giá đất năm 2007:

1. Cë së x©y dùng gi¸ ®Êt 2007:

1.1. C¬ së thùc tÕ: 

- Dùa vµo ®iÒu tra, kh¶o s¸t thu thËp vµ ph©n tÝch th«ng tin gi¸ chuyÓn nh­îng quyÒn sö dông ®Êt thùc tÕ trªn thÞ tr­êng trong n¨m 2006.

- Trên cơ sở xây dựng mức giá sàn để đấu giá quyền sử dụng đất t¹i c¸c dù ¸n khai th¸c quü ®Êt; kÕt qu¶ ®Êu gi¸ ®Êt thµnh c«ng.

- Xem xÐt ®Õn ®iÒu kiÖn tù nhiªn, kÕt cÊu h¹ tÇng kinh tÕ - x· héi, møc sèng, thu nhËp cña d©n c­ ë tõng ®Þa ph­¬ng.

1.2. C¬ së ph¸p lý: 

LuËt ®Êt ®ai n¨m 2003, NghÞ ®Þnh sè 188/2005/N§-CP ngµy 16/11/2004 cña ChÝnh phñ “Về phương pháp xác định giá đất và khung giá các loại đất”; Thông tư số 114/2004/TT-BTC ngày 26/11/2004 của Bộ Tài chính” Hướng dẫn thực hiện Nghị định số 188/2004/NĐ-CP ngày 16/1/2004 của Chính phủ”, Nghị định số 17/2006/NĐ-CP vµ có sự kế thừa Quyết định số 90/2005/QĐ-UBND ngày 30/12/2005 của UBND tỉnh Quảng Nam.

2. Nội dung Quy ®Þnh vÒ ph­¬ng ph¸p x¸c ®Þnh gi¸ ®Êt vµ gi¸ c¸c lo¹i ®Êt n¨m 2007:

VÒ ph­¬ng ph¸p x¸c ®Þnh gi¸ ®Êt n¨m 2007 c¬ b¶n vÉn tiÕp tôc kÕ thõa theo quy định tại QuyÕt ®Þnh sè 90/2005/Q§-UBND ngµy 30/12/2005, tuy nhiªn qua nghiên cứu, cũng như từ thực tế vướng mắc phát sinh nên mét sè nội dung  ®­îc söa ®æi, bæ sung vào quy định vÒ ph­¬ng ph¸p x¸c ®Þnh gi¸ ®Êt n¨m 2007 nh­ sau:

2.1. Quy ®Þnh vÒ nguyªn t¾c x¸c ®Þnh gi¸ ®Êt:

- Theo đúng mục đích sử dụng đất ghi trong giấy chứng nhận quyền sử dụng đất được cấp có thẩm quyền giao theo quy định của pháp luật. 

- Giá đất xây dựng trên tinh thần phù hợp với giá chuyển nhượng quyền sử dụng đất thực tế phæ biÕn trªn thị trường trong điều kiện bình thường, đồng thời có xem xét đến khả năng thực hiện các nghĩa vụ tài chính về đất đai của đại đa số nhân dân.


- Các thửa đất liền kề nhau có cùng mục đích sử dụng, có điều kiện tự nhiên, kết cấu hạ tầng và khả năng sinh lợi như nhau thì giá ®Êt như nhau. 
2.2. Quy ®Þnh vÒ viÖc x¸c ®Þnh gi¸ ®Êt t¹i khu vùc gi¸p ranh:
- Đất tại khu vực giáp ranh giữa các huyện, thị xã, thành phố nÕu có cùng mục đích sử dụng, có điều kiện tự nhiên, kết cấu hạ tầng vµ khả năng sinh lợi nh­ nhau th× giá đất như nhau; tr­êng hîp ®Æc biÖt møc gi¸ cã thÓ chªnh lÖch nhau, nh­ng tû lÖ chªnh lÖch kh«ng qu¸ 20%. 

- Trường hợp ®Êt tại khu vực gi¸p ranh mà điều kiện về tự nhiên, kết cấu hạ tầng, khả năng sinh lợi không như nhau thì giá đất được xác định căn cứ vào tình hình và điều kiện thực tế của từng khu vực. 


2.3. X¸c ®Þnh gi¸ ®Êt trong c¸c khu c«ng nghiÖp, côm c«ng nghiÖp (gäi chung lµ ®Êt khu c«ng nghiªp) về nguyên tắc, phương pháp xác định giá đất phải tuân thủ theo Quy định tại Nghị định số 188/2004/NĐ-CP, tuy nhiên đất trong các khu công nghiệp có đặc thù riêng, nên khi xây dựng giá đất có tính toán, vận dụng để phù hợp với thực tế, cụ thể:
C¸c khu c«ng nghiÖp có quy mô nhỏ, liền kề với đất ở khu dân cư, nếu ®iÒu kiÖn kết cấu hạ tầng tương ứng víi ®Êt ë th× gi¸ ®Êt ®­îc x¸c ®Þnh trªn c¬ së gi¸ ®Êt ë liÒn kÒ; C¸c khu c«ng nghiÖp có quy mô lớn, không liền kề với đất ở khu dân cư vµ ®iÒu kiÖn kÕt cÊu h¹ tÇng kh¸c biÖt th× viÖc x¸c ®Þnh gi¸ ®Êt ®­îc tÝnh theo suÊt ®Çu t­ trªn mét ®¬n vÞ diÖn tÝch ®Êt (m2): Tæng vèn ®Çu t­ x©y dùng hoµn thiÖn kÕt cÊu h¹ tÇng trong khu c«ng nghiÖp chia (:) Tæng diÖn tÝch ®Êt ph©n l« theo quy ho¹ch (kh«ng bao gåm diÖn tÝch ®Êt x©y dùng c¸c c«ng tr×nh c«ng céng phôc vô chung trong khu c«ng nghiÖp).

2.4. Việc x¸c ®Þnh gi¸ ®Êt v­ên, ao liÒn kÒ víi ®Êt ë nh­ng kh«ng ®­îc c«ng nhËn lµ ®Êt ë; giá ®Êt n«ng nghiÖp n»m xen kÏ trong khu d©n c­ ®« thÞ, t¹i quy ®Þnh lÇn nµy ®­îc x¸c ®Þnh b»ng 1,5 lÇn hoÆc b»ng 2 lÇn gi¸ ®Êt n«ng nghiÖp liÒn kÒ thay cho việc áp dụng gi¸ ®Êt trång c©y l©u n¨m h¹ng cao nhÊt cïng vïng nh­ quy ®Þnh tr­íc ®©y; viÖc söa ®æi nµy lµ phï hîp víi thùc tÕ, thuËn tiªn cho viÖc x¸c ®Þnh gi¸ ®Êt ®Ó gi¶i quyÕt c¸c nghÜa vô, còng nh­ quyÒn lîi cña ng­êi sö dông ®Êt.
2.5. Uû quyÒn cho Chủ tịch UBND cấp huyên, Giám đốc Sở Tài chính quyÕt ®Þnh gi¸ ®Êt ®èi víi mét sè tr­êng hîp phát sinh:

Theo quy định tại Nghị định số 188/2004/NĐ-CP quyết định giá đất thuộc thẩm quyền của UBND tỉnh, nhưng địa bàn tỉnh Quảng Nam tương đối rộng lớn, việc điều tra, khảo sát xây dựng giá đất hằng năm không tránh khỏi những thiếu sót. Do vậy, đèi víi nh÷ng tr­êng hîp ®Æc biÖt t¹i mét sè khu vùc, vị trÝ, tuyÕn ®­êng mµ gi¸ ®Êt ch­a ®­îc x¸c ®Þnh trong c¸c b¶ng gi¸ ®Êt (phô lôc) th× UBND huyÖn, thÞ, thành phố; Së Tµi chÝnh c¨n cø vµo môc ®Ých sö dông ®Êt, ®iÒu kiÖn tù nhiªn, kÕt cÊu h¹ tÇng t¹i vÞ trÝ, khu vùc, tuyÕn ®­êng nµy ®Ó quyÕt ®Þnh gi¸ ®Êt ®¶m b¶o phï hîp víi gi¸ ®Êt có cùng mục đích sử dụng t¹i khu vùc gÇn kÒ ®· ®­îc x¸c ®Þnh trong c¸c b¶ng gi¸ ®Êt (phô lôc) ®Ó thùc hiÖn kÞp thêi viÖc x¸c ®Þnh ®¬n gi¸ cho thuª ®Êt, sau ®ã UBND huyÖn, thÞ, thành phố, Së Tµi chÝnh cã v¨n b¶n ®Ò nghÞ  gi¶i tr×nh, tr×nh UBND tØnh  bæ sung gi¸ ®Êt trong n¨m.

3. Giá của các loại đất năm 2007 và giải trình một số trường hợp có điều chỉnh, sửa đổi, bæ sung: 

Nhìn chung đa số các huyện, thị có điều chỉnh tăng hoặc giảm gía đất nhưng có tính chất cục bộ ở từng loại đất, khu vực, vị trí, đoạn đường. Lý do tăng hoặc giảm này là phù hợp với việc chuyển nhượng quyền sử dụng đất trên thị trường, phù hợp với điều kiện tự nhiên, kết cấu hạ tầng kinh tế-xã hội có phát triển như nhiều tuyến đường đã được nâng cấp hoàn thiện; nhiều khu công nghiệp, khu thương mại, du lịch, dịch vụ...®· ®­îc đầu tư xây dựng đi vào hoạt động và mức sống, thu nhập của dân cư ở từng địa phương được cải thiện hơn. 

3.1. Giá các loại đất nông nghiệp năm 2007: 

Đa số các huyện, thị, thành phố trong tỉnh đề nghị tiếp tục áp dụng theo mức giá đất đã được quy định tại Quyết định số 90/2005/QĐ-UBND ngày 30/12/2005 của UBND tỉnh, chỉ có một số huyện điều chỉnh tăng giá, như: huyện Nam Giang điều chỉnh giá tất cả các loại đất nông nghiệp; huyện Đại Lộc điều chỉnh lại giá đất trồng cây hằng năm và giá đất trồng cây lâu năm của xã miền núi; huyện Thăng Bình, Điện Bàn điều chỉnh giá đất trồng cây lâu năm của xã đồng bằng, việc điều chỉnh này là phù hợp với thực tế và phï hîp với Nghị định sè 188/2004/NĐ-CP ngày 16/11/2004.

3.2. Giá đất ở (đô thị, nông thôn) năm 2007: 

3.2.1. Đa số các huyện, thị, thành phố trong tỉnh có điều chỉnh tăng lên hoặc giảm xuống (chủ yếu điều chỉnh tăng) ở một số khu vực, vị trí đất, tuyến đường có mức tăng, giảm phổ biến từ 10% - 20%; một số địa phương giá đất khu vực 1 (đất ở tại nông thôn) có mức giá tăng cao từ 30% - 100% so với giá đất năm 2006 (nhưng không mang tính phổ biến), lý do của việc điều chỉnh tăng giá đất lần này là do năm 2006 công tác điều tra, khảo sát còn có những thiếu sót, chưa đánh giá hết tiềm năng, lợi thế của đất tại một số vị trí này. Tuy nhiên, một số huyện, thị khác giá đất không điều chỉnh nhiều, cơ bản vẫn giữ mức ổn định như năm 2006.

a. Một số địa phương có giá đất biến động:

- Huyện Duy Xuyên: xã Duy Thu (vùng trung du)  giảm giá đất ở từ 10% - 20% do điều kiện về kết cấu hạ tầng, khả năng sinh lợi thấp; một số tuyến đường thuộc xã Duy Phước(xã đồng bằng) tăng từ 30% - 50% do kết cấu hạ tầng hoàn thiện và đất có khả năng sinh lợi cao, các khu vực khác ổn định.

- Huyện Núi Thành: giá đất tăng phổ biến trên toàn địa bàn với mức từ 15% - 20%.  Riêng một số đoạn của tuyến quốc lộ 1A qua xã Tam Hiệp,Tam Nghĩa giá đất tăng cao tương ứng với giá đất đô thị (thị trấn Núi Thành) vì trên tuyến này nhiều khu công nghiệp, thương mại, dịch vụ đã hình thành phát triển và một số tuyến đường khác của 2 xã này giá đất tăng lên khá cao.

- Giá đất tại xã Trà Giang (xã giáp ranh với thị trấn Trà My) huyện Bắc Trà My;  Giá đất trên địa bàn các xã Tiên Cảnh, Tiên Châu, Tiên Lộc (huyện Tiên Phước); Giá đất trên địa bàn xã Cẩm Hà, xã Cẩm Nam, xã Tân Hiệp (thị xã Hội An); Giá đất trên địa bàn xã Đại Minh, xã Đại Quang (Đại Lộc),...tăng lên từ 20% đến 70%.

b. Một số huyện, thị giá đất có điều chỉnh ở một số ít đoạn đường và mức giá điều chỉnh không lớn, và một số huyện, thị khác cơ bản vẫn giữ mức giá ổn định như năm 2006: Huyện Điện Bàn, Đông Giang, Tây Giang, Thăng Bình, Phú Ninh, Hiệp Đức.... 

3.2.2. Một số trường hợp đất khu vực nông thôn được áp dụng theo giá đất đô thị; đất xã miền núi được áp dụng theo giá đất xã đồng bằng; đất khu vực 1- nông thôn áp dụng theo giá đất khu vực 2 nông thôn (việc áp dụng này là phù hợp với thực tế, với kết cấu hạ tầng, khả năng sinh lợi của vị trí đất tại khu vực này) như:

a. Một số đoạn đường trên Quốc lộ 1A thuộc địa bàn xã Duy Phước (Duy Xuyên); Tam Hiệp, Tam Nghĩa (Núi Thành) do điều kiện về tự nhiên, kết cấu hạ tầng, khả năng sinh lợi như đất đô thị (thị trấn Nam Phước, Núi Thành), vì vậy giá đất nông thôn tại khu vực này áp dụng theo giá đất ở đô thị.

b. §Êt ë n«ng th«n t¹i Duy S¬n 2(x· Duy S¬n lµ x· miÒn nói) thuéc huyÖn Duy Xuyªn vµ mét sè ®o¹n ®­êng t¹i x· QuÕ Trung (x· miÒn nói) thuéc huyÖn QuÕ S¬n cã kÕt cÊu h¹ tÇng hoµn thiÖn, kh¶ n¨ng sinh lîi cña ®Êt t¹i khu vùc nµy t­¬ng ®­¬ng víi ®Êt n«ng th«n khu vùc 1 x· ®ång b»ng, do vËy gi¸ ®Êt ¸p dông theo gi¸ ®Êt x· ®ång b»ng.

c. Đất ở nông thôn: đất khu vực 1 áp dụng theo giá đất khu vực 2 đang được áp dụng khá phổ biến tại các huyện, thị xã, vì thực tế đất tại một số khu vực 1 nhưng điều kiện tự nhiên, kết cấu hạ tầng còn nhiều khó khăn và thấp kém, giá đất chuyển nhượng không cao hơn giá đất khu vực 2.

3.2.3. Thµnh phè Tam Kú: hiÖn lµ ®« thÞ lo¹i III nh­ng ®ang trong giai ®o¹n ®Çu t­ x©y dùng, kÕt cÊu h¹ tÇng chưa hoàn thiện, ®êi sèng, thu nhËp cña d©n c­ còn thấp, nhu cầu về chuyển nhượng đất chưa cao, do vËy gi¸ ®Êt n¨m 2007 ®Ò nghÞ  cho ¸p dông theo gi¸ ®Êt ®« thÞ lo¹i IV (đối với đất đô thị loại III: mức giá tối đa 19,5 triệu đồng/m2, mức giá tối thiểu 120.000đ/m2).

4. Tóm lại: Giá đất năm 2007 khi tổ chức điều tra, khảo sát và xây dựng đã căn cứ theo các nguyên tắc và phương pháp xác định gía đất, tuy nhiên có xem xét đến các điều kiện về mức sống, thu nhập của dân cư với khả năng thực hiện nghĩa vụ tài chính đổi với nhà nước, do vậy ở một số tuyến đường, khu vực, vị trí đất trên địa bàn của một số huyện, thị, thành phố giá đất khi xây dựng vẫn còn thấp hơn giá đất chuyển nhượng thực tế, nhưng điều cơ bản của giá đất năm 2007 sẽ đáp ứng được các yêu cầu và mục đích của việc xây dựng giá đất hằng năm làm căn cứ để: tính tiền sử dụng đất và tiền thuê đất khi giao đất, cho thuê đất; tÝnh thuÕ sö dông ®Êt vµ chuyÓn quyÒn sö dông ®Êt; xác định gi¸ trÞ quyÒn sö dông ®Êt khi giao ®Êt kh«ng thu tiÒn sö dông ®Êt; x¸c ®Þnh gi¸ trÞ quyÒn sö dông ®Êt ®Ó tính vào giá trị tài sản doanh nghiệp khi cổ phần hoá; thu lệ phí trước bạ; tính bồi thường thiệt hại giải phóng mặt bằng, v.v...đảm bảo cho các tổ chức, cá nhân có quyền sử dụng đất được hưởng các quyền lợi cũng như có khả năng thực hiện nghĩa vụ tài chính đối với nhà nước theo quy định của pháp luật. 

(Kèm theo Báo cáo này là 17 bảng giá đất của 17 huyện, thị xã, thành phố thuộc tỉnh, đối với các trường hợp giá đất năm 2007 có điều chỉnh so với giá đất năm 2006 thì ở mỗi loại đất trong bảng giá đất được chia thành 2 cột: Cột giá đất năm 2006 và cột giá đất năm 2007 để tiện so sánh)

Trên đây là một số nội dung về thực hiện giá đất năm 2006 và triển khai xây dựng giá đất năm 2007, UBND tỉnh báo cáo giải trình và xin ý kiến Đại biểu Hội đồng nhân dân tỉnh.

Nơi nhận:                                                             TM. UỶ BAN NHÂN DÂN 

-Các Đại biểu HĐND tỉnh. 




KT. CHỦ TỊCH

-Ban KT&NS HĐND tỉnh. 




PHÓ CHỦ TỊCH

-CPVP HĐND, UBND tỉnh. 




       (Đã ký)

-Lưu VT,KTTH,KTN,TH 




                Lê Minh Ánh

F:\My\Chuong trinh\BC gia dat 206 va 207.doc
PAGE  
7

