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Tình hình thực hiện đầu tư xây dựng cơ bản từ nguồn vốn ngân sách nhà nước năm 2015 và dự kiến kế hoạch năm 2016

                                                                                     

Phần thứ nhất

ĐÁNH GIÁ TÌNH HÌNH THỰC HIỆN KẾ HOẠCH 
ĐẦU TƯ XÂY DỰNG CƠ BẢN NĂM 2015

Thực hiện Nghị quyết số 127/2014/NQ-HĐND ngày 11/12/2014 của HĐND tỉnh về kế hoạch phát triển kinh tế xã hội năm 2015 và các nội dung trong công tác quản lý đầu tư, nâng cao hiệu quả quản lý nguồn vốn từ ngân sách nhà nước theo chủ trương, biện pháp điều hành năm 2015 của UBND tỉnh tại Quyết định số 3910/QĐ-UBND ngày 11/12/2014 và Quyết định số 1632/QĐ-UBND ngày 08/5/2015; các Sở, Ban, ngành, địa phương đã tập trung nguồn lực triển khai thực hiện đồng bộ, hiệu quả các nhiệm vụ, giải pháp đề ra trong năm 2015, UBND tỉnh Quảng Nam báo cáo tình hình thực hiện đầu tư xây dựng cơ bản từ nguồn vốn ngân sách nhà nước năm 2015, như sau:

I. TÌNH HÌNH THỰC HIỆN VÀ GIẢI NGÂN KẾ HOẠCH VỐN ĐẦU TƯ PHÁT TRIỂN 6 THÁNG ĐẦU NĂM VÀ ƯỚC THỰC HIỆN CẢ NĂM 2015
1. Công tác chỉ đạo điều hành của cấp có thẩm quyền

Ngay từ đầu Quý III năm 2014, UBND tỉnh đã chỉ đạo các Sở, Ban, ngành, địa phương chủ động thực hiện công tác chuẩn bị đầu tư, xây dựng kế hoạch cho năm 2015 trên cơ sở đảm bảo đúng các quy định hiện hành của nhà nước, các Luật mới có hiệu lực từ ngày 01/01/2015 như: Luật Đầu tư công, Luật Xây dựng, tránh những vướng mắc trong quá trình thực hiện sau này.

UBND tỉnh trình Hội đồng nhân dân tỉnh thông qua và đã giao kế hoạch vốn năm 2015 cho các Sở, Ban, ngành, địa phương để triển khai thực hiện ngay trong tháng 12 năm 2014.

Việc phân bổ vốn: Ưu tiên bố trí vốn thanh toán nợ đọng XDCB; rà soát, thu hồi các khoản nợ tạm ứng vốn NSNN; tập trung bố trí cho các dự án đã hoàn thành đưa vào sử dụng và các dự án dự kiến hoàn thành trong năm 2015; bố trí đủ nguồn vốn đối ứng cho các dự án ODA theo cam kết, đảm bảo tiến độ thi công của các dự án; số còn lại mới bố trí cho các dự án khởi công mới thật sự cấp bách, đảm bảo thủ tục theo quy định và khả năng cân đối vốn. 

Giải ngân vốn đầu tư: Thúc đẩy hoàn chỉnh thủ tục, đảm bảo giải ngân 100% kế hoạch vốn, không để tình trạng kết dư, điều chuyển vốn sang năm sau, không để Trung ương thu hồi vốn.  

Quyết toán vốn đầu tư các dự án hoàn thành: UBND tỉnh đã chỉ đạo các Chủ đầu tư, Ban quản lý tiếp tục thực hiện nghiêm Chỉ thị số 27/CT-TTg ngày 27/12/2013 của Thủ tướng Chính phủ, Chỉ thị số 07/CT-UBND ngày 19/3/2014 của UBND tỉnh, trong đó tập trung nghiệm thu, lập hồ sơ quyết toán đối với công trình, hạng mục công trình đã hoàn thành bàn giao đưa vào sử dụng, chậm nhất sau 10 ngày phải gửi Biên bản nghiệm thu cho cơ quan thẩm tra quyết toán dự án đó theo thẩm quyền quy định, để theo dõi tiến độ thực hiện chế độ báo cáo quyết toán.
Tăng cường huy động các nguồn lực trong và ngoài nước cho đầu tư phát triển, từ các thành phần kinh tế tham gia đầu tư xây dựng kết cấu hạ tầng, đầu tư cho nông nghiệp, nông thôn. 

Tiếp tục tăng cường quản lý đầu tư từ ngân sách nhà nước và trái phiếu Chính phủ; công tác giám sát, đánh giá đầu tư đảm bảo thực hiện đầu tư đúng quy hoạch, kế hoạch được duyệt; công tác thanh tra, kiểm tra, giám sát, nâng cao hiệu quả sử dụng vốn đầu tư phát triển.

2. Tình hình phân bổ vốn đầu tư phát triển thuộc từ nguồn vốn ngân sách nhà nước do địa phương quản lý

Tổng nguồn vốn đầu tư phát triển từ ngân sách nhà nước đến nay gần 4.270 tỷ đồng. Trong đó, Trung ương giao kế hoạch đầu năm là 3.110 tỷ đồng; Trung ương bổ sung vốn trái phiếu Chính phủ và các nguồn vốn khác hơn 321 tỷ đồng; ngân sách tỉnh huy động hơn 836 tỷ đồng (chưa kể nguồn vốn của 15 dự án ODA đang triển khai trong năm 2015), UBND tỉnh đã phân bổ theo các quyết định như sau:

- Nguồn NSTT+ CT MTQG            : 3909/QĐ-UBND ngày 11/12/2014;

- Nguồn cho dự án ODA
      
: 143/QĐ-UBND ngày 14/01/2015;

- Nguồn hỗ trợ có mục tiêu

: 145/QĐ-UBND ngày 14/01/2015;

- Nguồn Trái phiếu Chính phủ

: 146/QĐ-UBND ngày 14/01/2015;

- Nguồn hỗ trợ có mục tiêu (QĐ 293/QĐ-TTg): 277/QĐ-UBND ngày 23/01/2015;

- Nguồn TPCP cho nông thôn mới
: 1317/QĐ-UBND ngày 14/4/2015;

+ Vốn cân đối NS địa phương 2.422 tỷ đồng, trong đó: Nguồn XDCB tập trung 422 tỷ đồng (bằng 105% so với thực hiện 2014), nguồn vốn KTQĐ 500 tỷ đồng (bằng 91% so với thực hiện 2014), SXKT 58 tỷ đồng (bằng năm 2014), bổ sung từ nguồn tăng thu so với năm 2011 để chi đầu tư phát triển 552 tỷ đồng (bằng 199% so với thực hiện 2014), vốn vay thực hiện GTNT-KCHKM- làng nghề 100 tỷ đồng (bằng năm 2014) và nguồn vượt thu so với năm trước và các nguồn vốn khác để chi đầu tư 790 tỷ đồng.

+ Nguồn hỗ trợ có mục tiêu từ NSTW: 1.211 tỷ đồng (bằng 125% so với thực hiện 2014) cho 29 Chương trình. Việc phân bổ vốn cho các chương trình theo dự án được phê duyệt và văn bản thỏa thuận nguồn vốn từ các cơ quan Trung ương.
 + Kế hoạch vốn Chương trình mục tiêu quốc gia : 376,920 tỷ đồng, bằng 112% so với thực hiện 2014; trong đó cho đầu tư phát triển 230 tỷ đồng (bằng 113% so với thực hiện 2014), thực hiện 14 chương trình.
Dự kiến cả năm 2015, tổng nguồn vốn đầu tư phát triển từ ngân sách nhà nước do địa phương quản lý ước thực hiện trên 4.900 tỷ đồng, tăng 19% so với kế hoạch đầu năm (chủ yếu tăng từ nguồn vượt thu và tiết kiệm chi của các năm trước bổ sung cho đầu tư trong năm gần 800 tỷ đồng).

+ Nguồn vốn TPCP: Trên 730 tỷ đồng bằng 36,2% so với thực hiện năm 2014, trong đó: Phân bổ cho: Giao thông 405 tỷ đồng (bằng 27% so với thực hiện 2014), thủy lợi 67 tỷ đồng (bằng 47% so với thực hiện 2014), y tế 78 tỷ đồng (bằng 122% so với thực hiện 2014), hỗ trợ đối ứng các dự án ODA 2,5 tỷ đồng (bằng 03% so với thực hiện 2014), Chương trình Nông thôn mới 145 tỷ đồng (bằng 104% so với thực hiện 2014).  

- Vốn nước ngoài: 187,860 tỷ đồng (bằng 104% so với thực hiện 2014).

3. Tình hình thực hiện các nguồn vốn đầu tư:

Năm 2015 là năm cuối kế hoạch 5 năm 2011 – 2015, đồng thời chuẩn bị cho kế hoạch 5 năm đến 2016 – 2020. Một mặt tiếp tục thực hiện hoàn thành các Chương trình, Nghị quyết của Hội đồng nhân dân và UBND tỉnh đã ban hành, mặt khác triển khai thực hiện một số nhiệm vụ mới: Nghị quyết số 134/2014/NQ-HĐND ngày 11/12/2014 của HĐND tỉnh về kiên cố hóa mặt đường các tuyến đường huyện (ĐH) trên địa bàn tỉnh giai đoạn 2015 – 2020, thanh toán nợ đọng XDCB và một số nội dung khác theo Luật Đầu tư công,…Vì vậy UBND tỉnh đã tập trung chỉ đạo các Sở, Ban, ngành, địa phương nổ lực hơn nữa trong việc thực hiện đồng bộ và có hiệu quả các giải pháp điều hành của địa phương, nhằm triển khai kế hoạch đầu tư XDCB năm 2015 đạt kết quả tốt.

Tổng vốn đầu tư toàn xã hội 6 tháng đầu năm đạt trên 7.970 tỷ đồng, bằng gần 43% kế hoạch năm, tăng 7,2% so với cùng kỳ năm trước (6 tháng đầu năm 2014 hơn 7.400 tỷ đồng). Trong đó, vốn Nhà nước hơn 5.000 tỷ đồng, tăng 4,2%; vốn ngoài nhà nước hơn 2.450 tỷ đồng, tăng 12,4%; vốn đầu tư trực tiếp nước ngoài gần 520 tỷ đồng, tăng gần 12,7%, đây là cố gắng lớn trong xây dựng và thực hiện giải pháp trong huy động các nguồn lực cho đầu tư phát triển. Khối lượng XDCB tập trung chủ yếu ở các dự án hoàn thành trong năm chào mừng kỷ niệm 40 năm giải phóng Quảng Nam và các dự án chuyển tiếp. Trong 6 tháng đầu năm nhiều công trình trọng điểm đầu tư 5 năm qua được khánh thành, đưa vào sử dụng đáp ứng yêu cầu và nguyện vọng của nhân dân: Tượng đài mẹ Việt Nam Anh hùng, Nghĩa trang liệt sĩ tỉnh, Bảo tàng tỉnh, cầu Kỳ Phú 1 & 2, đường ĐT611, Nhà khách tỉnh, Quảng trường 24/3, Trường THPT chuyên Lê Thánh Tông, cầu Ái Nghĩa, đường giao thông Quế Long – Quế Hiệp, dự án mở rộng, nâng cấp Quốc lộ I A,... Từ nay đến cuối năm sẽ tiếp tục hoàn thành đưa vào sử dụng một số công trình: Cầu Cửa Đại, nâng cấp mở rộng tuyến đường ĐT 609 (GĐ1), ĐT 607 (GĐ1), trường PTTH Duy Tân, dự án thu gom xử lý nước thải Tam Kỳ... Đẩy nhanh công tác bồi thường thiệt hại GPMB dự án đường Cao tốc Đà Nẵng – Quảng Ngãi, khối lượng thực hiện đến nay trên 865 tỷ đồng.Trong năm 2015 cũng đã khởi công một số công trình mới: Cầu Giao Thủy (823 tỷ đồng), dự án khu liên hợp Sợi – Nhuộm - Dệt – May tại khu công nghiệp Đông Quế Sơn (1.200 tỷ đồng), dự án sửa chữa, nâng cấp hồ chứa nước Khe Tân, hạ tầng khu công nghiệp Tam Thăng.
 Tình hình thu hút đầu tư trực tiếp nước ngoài (FDI): UBND tỉnh đã chỉ đạo các Sở, Ban, ngành, Ban quản lý Khu kinh tế mở Chu Lai, Ban xúc tiến đầu tư và hỗ trợ doanh nghiệp tỉnh đã tổ chức nhiều đợt xúc tiến trong và ngoài nước để quảng bá, kêu gọi các nhà đầu tư đầu tư vào tỉnh Quảng Nam, đến nay đã có một số nhà đầu tư đã đến thăm dò, khảo sát và đặt vấn đề đầu tư trên địa bàn tỉnh, đặc biệt có doanh nghiệp đã nghiên cứu đầu tư cây sâm Ngọc Linh (sâm Việt Nam) tại huyện Nam Trà My với quy mô lớn: Công ty Việt Camreal (500ha), khởi công 2 dự án khu liên hợp Dệt – May Hàn Quốc tại khu công nghiệp Tam Thăng (80 triệu USD)... Từ đầu năm đến nay đã cấp giấy phép đăng ký 07 dự án đầu tư mới với tổng vốn đầu tư đăng ký 566 triệu USD, tăng hơn 01 dự án so với cùng kỳ, (riêng dự án du lịch Nam Hội An giai đoạn 1- 500 triệu USD). Các Sở, Ban, ngành liên quan tiếp tục làm việc với các doanh nghiệp trên địa bàn để nắm bắt tình hình và tháo gỡ những khó khăn vướng mắc, thúc đẩy các dự án triển khai, đồng thời kiên quyết thu hồi dự án không thực hiện theo cam kết.   
- Nguồn vốn XDCB tập trung và Xổ số kiến thiết: Năm 2015: 480 tỷ đồng được phân bổ ổn định như năm 2014, trong đó: bố trí bổ sung cho các dự án hỗ trợ của tỉnh 20 tỷ đồng; công tác chuẩn bị đầu tư và hỗ trợ Doanh nghiệp công ích 4,9 tỷ đồng; dự phòng và đối ứng các dự án ODA 15,5 tỷ đồng; bố trí cho các địa phương: 207 tỷ đồng và khối ngành 232 tỷ đồng. Nguồn vốn này chủ yếu tập trung bố trí cho các công trình thanh toán khối lượng và chuyển tiếp, phần còn lại mới bố trí đầu tư các công trình mới. Tổng các công trình mới do các ngành quản lý năm 2015 là 20 công trình, với tổng kế hoạch vốn 36,26 tỷ đồng. Khối lượng ước thực hiện cả năm trên 220 tỷ đồng. Nhìn chung, tình hình triển khai thực hiện của các công trình thuộc nguồn vốn này đảm bảo kế hoạch đề ra và theo đúng các quy định của nhà nước.

- Nguồn bổ sung từ ngân sách tỉnh: Kế hoạch 2015 tổng nguồn cân đối là 552 tỷ đồng, bao gồm: nguồn tăng thu so với kế hoạch năm 2011 để bố trí chi đầu tư XDCB là 502 tỷ đồng (chưa kể 40 tỷ đồng bố trí cho XDCB khối tỉnh trong cân đối), nguồn vốn XDCB chuyển qua thêm 20 tỷ, nguồn KTQĐ dự kiến bố trí 20 tỷ đồng và nguồn vay Bộ Tài chính chưa thực hiện chuyển sang 2015 là 10 tỷ đồng, nguồn vốn này bố trí thực hiện các Nghị quyết HĐND tỉnh 45 tỷ đồng; bố trí thực hiện các chương trình của tỉnh 159 tỷ đồng; bố trí cho các dự án đã có chủ trương và Quyết định đầu tư 155 tỷ đồng và trả nợ nguồn vay Bộ Tài chính và hoàn trả tạm ứng ngân sách 193,5 tỷ đồng. Trong đó bố trí vốn cho 49 dự án mới với tổng kế hoạch vốn 222,1 tỷ đồng, chiếm 40% KH năm. 

- Nguồn vốn hỗ trợ có mục tiêu của Trung ương: Nguyên tắc phân bổ vốn được bảo đảm tuân thủ đúng danh mục và đã được các Bộ ngành Trung ương thẩm định nguồn từng danh mục cụ thể. Kế hoạch năm 2015 là 1.146,4 tỷ đồng (bằng 125% so với thực hiện 2014), trong đó cho đầu tư phát triển là 1.125,4 phân bổ cho 29 chương trình, đã có quyết định giao vốn cho 28 Chương trình với tổng kế hoạch vốn là 1.105,4 tỷ đồng, trong đó bố trí vốn cho 21 công trình mới với tổng kế hoạch vốn là 310,7 tỷ đồng. Đa số các công trình, dự án thuộc các Chương trình đều được triển khai thực hiện theo đúng kế hoạch, các chủ đầu tư tập trung tổ chức nghiệm thu thanh toán khối lượng hoàn thành và đôn đốc đẩy nhanh tiến độ thi công. Khối lượng cả năm ước đạt trên 700 tỷ đồng, đảm bảo giải ngân 100% kế hoạch vốn năm. 

- Nguồn vốn Chương trình MTQG: Được phân bổ 376,92 tỷ đồng, tăng 12,3% so với kế hoạch năm 2014. UBND tỉnh đã tập trung cho các nhiệm vụ trọng tâm của chương trình, dự án, không phân bổ dàn trải, phân tán; tập trung phân bổ kinh phí để thanh toán khối lượng công trình và ưu tiên mua sắm một số thiết bị thật sự cần thiết, bức xúc để đưa các công trình đi vào hoạt động. Nguồn vốn được phân bổ cho các danh mục dự án dựa vào kết quả thực hiện của các đơn vị trong năm 2014 và nhiệm vụ, chỉ tiêu năm 2015, hạn chế việc không giải ngân hết vốn hoặc đầu tư kém hiệu quả. Tình hình thực hiện các Chương trình MTQG có nguồn vốn đầu tư lớn, như sau: 

+ Chương trình hỗ trợ đầu tư cơ sở hạ tầng các huyện nghèo theo Nghị quyết 30a: Kế hoạch bố trí 105,920 tỷ đồng, trong đó vốn ĐTPT 95,120 tỷ đồng, vốn sự nghiệp có tính chất đầu tư 10,8 tỷ đồng; đã bố trí cho 93 công trình. Nguồn vốn chủ yếu tập trung thanh toán khối lượng cho 58 công trình hoàn thành với kinh phí 51,340 tỷ đồng, 10 công trình chuyển tiếp với kinh phí: 4,908 tỷ đồng và 25 công trình mới với kinh phí 38,872 tỷ đồng. Khối lượng ước thực hiện cả năm trên 50 tỷ đồng. 

+ Chương trình 135: Trung ương cấp 125,046 tỷ đồng, trong đó, vốn đầu tư phát triển 92 tỷ đồng, vốn sự nghiệp 33,046 tỷ đồng. Nguồn vốn đầu tư phát triển bố trí thanh toán khối lượng cho 86 công trình với kinh phí 28,101 tỷ đồng, 54 công trình chuyển tiếp với kinh phí 16,455 tỷ đồng, 84 công trình mới với kinh phí 47,444 tỷ đồng. Do thực hiện tốt công tác chuẩn bị đầu tư ngay từ cuối năm 2014 nên tiến độ thực hiện và giải ngân vốn từ chương trình tương đối thuận lợi, khối lượng ước thực hiện cả năm trên 75 tỷ đồng. 

+ Chương trình Nước sạch và VSMT nông thôn: Do đặc điểm năm 2015 là năm cuối thực hiện chương trình giai đoạn 2011-2015, việc phân giao kế hoạch chủ yếu tập trung thanh toán khối lượng và chuyển tiếp. Kế hoạch vốn năm 2015 là 12,66 tỷ đồng (trong đó, vốn đầu tư là 11,70 tỷ đồng, vốn sự nghiệp là 0,960 tỷ đồng). Vốn đầu tư đã bố trí cho 12 công trình hoàn thành (trong đó 7 công trình đã quyết toán), 11 công trình chuyển tiếp, (9 công trình quy mô nhỏ cấp nước và vệ sinh trường học), không bố trí công trình mới. Vốn sự nghiệp chủ yếu tập trung cho công tác nâng cao năng lực truyền thông và giám sát, đánh giá thực hiện chương trình. Ngay từ đầu tư năm các chủ đầu tư đã đôn đốc các đơn vị thi công đẩy nhanh tiến độ các dự án, sớm hoàn thành đưa vào phục vụ nhân dân. Tỷ lệ giải ngân vốn của Chương trình đạt kết quả tốt 6 tháng đầu năm trên 78% kế hoạch vốn, phấn đấu trong tháng 10/2015 sẽ đạt 100% kế hoạch. 

+ Chương trình Nông thôn mới: Được bố trí từ 3 nguồn, nguồn sự nghiệp ngân sách Trung ương cấp từ đầu năm với kinh phí 16,5 tỷ đồng để thực hiện nhiệm vụ tuyên truyền, đào tạo, tập huấn và hỗ trợ phát triển sản xuất. Nguồn vốn đầu tư phát triển từ ngân sách tỉnh 60 tỷ đồng (trong đó thu hồi tạm ứng 26,773 tỷ đồng và bố trí công trình mới 33,227 tỷ đồng), các công trình mới được các chủ đầu tư tổ chức triển khai ngay từ đầu quý II/2015, nên đã có khối lượng để giải ngân vốn. Nguồn vốn đầu tư phát triển được bố trí từ nguồn vốn TPCP 145 tỷ đồng, nguồn vốn này được phân bổ chậm hơn (ngày 14/4/2015) nên ảnh hưởng đến kế hoạch thực hiện của các dự án. Trong quá trình thực hiện UBND tỉnh đã chỉ đạo lồng ghép các nguồn vốn khác (nguồn vốn vay ưu đãi, nguồn vượt thu...) để tập trung đầu tư cho các xã nông thôn mới, nhất là các xã phấn đấu hoàn thành các tiêu chí trong năm 2015, đã tác động tích cực đến quá trình thực hiện Chương trình này, các dự án đã hoàn thành đúng tiến độ, đưa vào phục vụ nhân dân, phát huy được hiệu quả đầu tư.

- Nguồn vốn trái phiếu Chính phủ: Kế hoạch 2015 được phân bổ 730 tỷ đồng, trong đó thu hồi khoản ứng trước năm 2014 là 243 tỷ đồng. Phân bổ cho các lĩnh vực: Giao thông 405,057 tỷ đồng, thủy lợi 67,1 tỷ đồng, y tế 78 tỷ đồng, Chương trình Nông thôn mới 145 tỷ đồng, hỗ trợ đối ứng các dự án ODA 2,5 tỷ đồng. Trên cơ sở danh mục và kế hoạch vốn TPCP giai đoạn 2012 – 2015, việc phân bổ vốn TPCP theo nguyên tắc: Ưu tiên bố trí vốn cho các dự án đã có quyết toán vốn đầu tư, tập trung vốn cho các dự án trọng điểm để thanh toán khối lượng và đẩy nhanh tiến độ, đồng thời xem xét cắt giảm quy mô đầu tư để không phát sinh nợ. Các chủ đầu tư tăng cường công tác kiểm tra giám sát, đôn đốc các đơn vị thi công tập trung mọi nguồn lực để đẩy nhanh tiến độ thi công, lập các thủ tục nghiệm thu, thanh quyết toán vốn đầu tư cho công trình, ưu tiên cho việc hoàn ứng nợ tạm ứng hợp đồng.
          Trong lĩnh vực giao thông: Tập trung vốn cho các dự án trọng điểm và đẩy nhanh tiến độ như: cầu Cửa Đại, đường cứu hộ, cứu nạn Thăng Bình và Tam Kỳ, đường AZích - Lăng - A Xan, đường Za Hung - Jơ Ngây, đường An Điềm - Ka Dang - A Sờ, đường Nam Quảng Nam; đối với các dự án giãn, hoãn tiến độ sẽ bố trí vốn đầu tư dứt điểm tại điểm dừng kỹ thuật hợp lý để đưa vào sử dụng: Đường giao thông xã Zuôi nối xã Lăng, đường tránh lũ, cứu nạn, cứu hộ huyện Nông Sơn và nâng cấp và mở rộng tuyến đường ĐT 607. Khối lượng thực hiện đến nay đạt trên 400 tỷ đồng.

Lĩnh vực y tế: Kế hoạch vốn năm 2015 bố trí 78 tỷ đồng cho 13 Bệnh viện tuyến huyện và 3 Bệnh viện tuyến tỉnh theo danh mục đã được Thủ tướng Chính phủ phê duyệt. Trong đó, chủ yếu mua sắm máy móc, thiết bị y tế; nguồn vốn còn lại dùng để thanh toán nợ khối lượng các công trình hoàn thành. Sau khi kế hoạch vốn được phân bổ, hầu hết các Sở, ngành, địa phương đã triển khai thực hiện, UBND tỉnh thường xuyên đôn đốc chủ đầu tư đẩy nhanh tiến độ thực hiện các công trình dở dang, hoàn thành các thủ tục để giải ngân theo quy định.

- Đối với các dự án đầu tư từ nguồn vốn ODA: Tiếp tục triển khai đầu tư 15 dự án, với tổng mức đầu tư 4.097 tỷ đồng. Tổng kế hoạch vốn năm 2015 là 138 tỷ đồng (vốn đối ứng 22,5 tỷ đồng). Ngân sách nhà nước đã bố trí đủ vốn đối ứng theo cam kết cho các dự án, đảm bảo tiến độ thực hiện theo kế hoạch, các chủ đầu tư đang phối hợp với các địa phương giải quyết dứt điểm các vướng mắc của dự án (GPMB) và đôn đốc các đơn vị thi công đẩy nhanh tiến độ thi công các công trình sớm hoàn thành đưa vào sử dụng trong năm như: Cấp nước sạch và vệ sinh môi trường nông thôn vùng miền Trung - Tiểu dự án Tây Giang; Thu gom xử lý nước thải và thoát nước thành phố Tam Kỳ; Mở rộng hệ thống cấp nước thành phố Tam Kỳ; Quản lý thiên tai (VN-HAZ) WB5 tỉnh Quảng Nam; phát huy hiệu quả đầu tư các dự án và giải ngân hết nguồn vốn năm 2015, đặc biệt là nguồn vốn vay. Bên cạnh đó, các quan chuyên môn đã làm việc với các Chủ đầu tư về kế hoạch vốn đối ứng từ ngân sách nhà nước và phần trả nợ vốn vay của các dự án trong kế hoạch trung hạn 2016 – 2020.

4. Công tác giải ngân vốn đầu tư

Tính đến ngày 30/6/2015, tổng số vốn giải ngân toàn tỉnh từ nguồn ngân sách địa phương quản lý là 2.802 tỷ đồng, đạt 53% kế hoạch năm, trong đó: 

a) Vốn cân đối ngân sách địa phương, vốn nước ngoài (ODA): 1.806 tỷ đồng, đạt 55% KH, trong đó:

- Ngân sách tỉnh



: 378 tỷ đồng, đạt 41% KH;

- Ngân sách cấp huyện


: 522 tỷ đồng, đạt 57% KH;

- Ngân sách xã



: 150 tỷ đồng, đạt 65% KH.

- Vốn ứng và kéo dài sang năm 2015
: 693 tỷ đồng, đạt 71% KH.

b) Vốn trái phiếu Chính phủ

: 285 tỷ đồng, đạt 56% KH.  

c) Hỗ trợ có mục tiêu NSTW

: 503 tỷ đồng, đạt 46% KH. 

d) Chương trình MTQG


: 206 tỷ đồng, đạt 51% KH.

Trong thời gian qua, UBND tỉnh đã tổ chức nhiều buổi làm việc trực tiếp với các Sở, Ban, ngành và các địa phương, nhất là các đơn vị đến 30/6/2015 có tỷ lệ giải ngân thấp từ 0% - 50% để xác định rõ nguyên nhân của từng dự án cụ thể, có hướng xử lý kịp thời, phấn đấu đến tháng 9/2015 toàn tỉnh giải ngân tối thiểu 80% kế hoạch vốn và đến 31/12/2015 đạt 100% kế hoạch. 

Tuy tỷ lệ giải ngân 6 tháng đầu năm đạt 53% KH năm, nhưng vẫn chưa đáp ứng so với chỉ đạo chung của tỉnh, nhiều danh mục công trình có mức phân bổ vốn lớn nhưng tỷ lệ giải ngân thấp (47 công trình giải ngân 0%, trong đó 10 công trình mới). Nguyên nhân chủ yếu tập trung ở một số nội dung sau:

Thứ nhất: Về cơ chế chính sách nhà nước mới ban hành trong năm 2014  có hiệu lực từ 01/01/2015 tác động đến quy trình quản lý đầu tư chung; thay đổi giá nhân công, ca máy,...

Thứ hai: Chậm trễ giải ngân vốn thuộc về các Chủ đầu tư và Ban quản lý dự án. Các chủ đầu tư thiếu sự kiểm tra, đôn đốc; các Ban quản lý thiếu sự quan tâm trong công tác lập hồ sơ, thủ tục nghiệm thu, thanh toán vốn và lập hồ sơ, thủ tục hoàn ứng ngân sách theo quy định gửi đến các cơ quan chuyên môn theo dõi, kiểm soát.

Thứ ba: Việc giao kế hoạch vốn nước ngoài cho một số dự án, nhưng thực tế Kho bạc nhà nước tỉnh chỉ kiểm soát khối lượng, còn việc giải ngân nguồn vốn này thực hiện trực tiếp từ nhà tài trợ qua tài khoản của đơn vị thi công, nên Kho bạc nhà nước tỉnh không nắm được tình hình giải ngân của các dự án này, cụ thể: dự án Thu gom xử lý nước thải và thoát nước thành phố Tam Kỳ kế hoạch 23 tỷ đã giải ngân hết; dự án Cấp nước và vệ sinh môi trường miền Trung- tiểu dự án Hệ thống cấp nước sinh hoạt và xử lý môi trường liên xã Điện Quang, Điện Trung, Điện Phong kế hoạch 10 tỷ đồng đã giải ngân hết; dự án Cải thiện nông nghiệp có tưới tỉnh Quảng Nam kế hoạch 15 tỷ đồng đã giải ngân hết; dự án Quản lý thiên tai (VN-HAZ) WB5 tỉnh Quảng Nam kế hoạch 15 tỷ đồng đã giải ngân hết,... nhưng Kho bạc nhà nước tỉnh vẫn báo giải ngân 0%.

5. Tình hình quản lý nợ đọng XDCB 


Theo tổng hợp số liệu báo cáo của các Chủ đầu tư về tình hình nợ đọng tính đến 31/12/2014 là 3.535 tỷ đồng  (chưa kể nguồn vốn vay của Bộ Tài chính cho chương trình KCH kênh mương và GTNT còn lại chưa thanh toán là 314 tỷ đồng). Nợ đọng từ nguồn NSĐP 2.197 tỷ đồng, nguồn NSTW 748 tỷ đồng, TPCP: 590 tỷ đồng.

 Phân theo cấp quản lý:

+ Khối tỉnh (ngành) quản lý: Nợ 1.736 tỷ đồng, trong đó: Nguồn vốn hỗ trợ từ NSTW 257 tỷ đồng, nguồn NSĐP 1.060 tỷ đồng, TPCP 419 tỷ đồng. Tập trung ở các đơn vị như: BQL khu KTM Chu Lai nợ 993.5 tỷ đồng (tăng so với 30/6/2014: 677 tỷ đồng), riêng NSĐP nợ 823 tỷ đồng (chủ yếu phát sinh tăng từ dự án cầu Cửa Đại); Sở Giao thông Vận tải nợ 325 tỷ đồng (trong đó TPCP 286 tỷ đồng), BCH Quân sự tỉnh 49 tỷ đồng (NSĐP 12 tỷ đồng), Sở Giáo dục Đào tạo 58,7 tỷ đồng (NSĐP 40 tỷ đồng), BCH Bộ đội Biên phòng 61 tỷ đồng (TPCP 31 tỷ đồng), Sở Nông nghiệp PTNT 49,6 tỷ đồng (NSĐP 13.8 tỷ đồng), Sở Y tế 57,3 tỷ đồng (NSĐP 24,5 tỷ đồng), Sở LĐTB & XH 31,2 tỷ đồng,...

+ Các địa phương quản lý: Nợ 1.799 tỷ đồng, trong đó: Nguồn hỗ trợ từ NSTW nợ 490,7 tỷ đồng, nguồn NSĐP tự cân đối nợ 1.137 tỷ đồng, nguồn TPCP 170,8 tỷ đồng. Các địa phương có nợ đọng nhiều nhất là: Hội An 271 tỷ đồng, Tam Kỳ 211 tỷ đồng, Tây Giang 150 tỷ đồng, Điện Bàn 120 tỷ đồng, Nam Giang 108 tỷ đồng, Nam Trà My 102 tỷ đồng, Thăng Bình 97 tỷ đồng, Bắc Trà My 72 tỷ đồng, Quế Sơn 98 tỷ đồng, Phú Ninh 84 tỷ đồng, Duy Xuyên 67 tỷ đồng, Đại Lộc 69 tỷ đồng, Hiệp Đức 63 tỷ đồng ... 
Biểu 1: Tổng hợp nợ đọng xây dựng cơ bản đến 31/12/2014

Đơn vị tính: Tỷ đồng.

	TT
	Nguồn vốn/ cấp quản lý
	Nợ đọng đến 31/12/13
	Nợ đọng đến 31/12/2014
	NS cấp Tỉnh (khối ngành)
	NS cấp huyện, thành phố

	
	
	
	
	NS Tỉnh nợ đọng
	NSTW nợ đọng
	NS ĐP nợ đọng
	NSTW nợ đọng

	
	
	
	
	
	HTMT TW
	TPCP
	
	HTMT TW
	TPCP

	
	Tổng số
	2.434
	3.535
	1.060
	257
	419
	1.137
	491
	171

	1
	NS địa phương
	1.116
	2.197
	1.060
	-
	-
	1.137
	-
	-

	2
	Hỗ trợ mục tiêu TW
	791
	748
	-
	257
	-
	-
	491
	-

	3
	TPCP
	526
	590
	-
	-
	419
	-
	-
	171


Về nguyên nhân nợ đọng XDCB tăng so với năm 2013:

- Năm 2014 dự án cầu Cửa Đại đã vào giai đoạn hợp long và hoàn thành nhưng nguồn vốn mới được hỗ trợ từ NSTW 1.700 tỷ đồng (bao gồm TPCP), theo số liệu của chủ đầu tư báo cáo còn nợ các nhà thầu trên 700 tỷ đồng.

- Thực hiện Chỉ thị số 23/CT-TTg ngày 05/8/2014 của Thủ tướng Chính phủ về lập Kế hoạch đầu tư công trung hạn và quy định tại Luật Đầu tư công chỉ bố trí vốn kế hoạch để thanh toán các khoản nợ đọng XDCB phát sinh trước thời điểm Luật có hiệu lực, do vậy việc xác định nợ đọng các địa phương và các ngành đến ngày 31/12/2014 là bắt buộc và có xác nhận khối lượng nghiệm thu giữa A-B vì vậy các chủ đầu tư đã báo cáo kỹ hơn và nợ đọng có phần tăng hơn.
Biểu 2: Phương án xử lý nợ đọng XDCB năm 2015 và giai đoạn 2016-2020









Đơn vị tính: Tỷ đồng.

	TT
	Nguồn vốn/ cấp quản lý
	 Nợ đọng và các khoản vay đến 31/12/2014
	 KH 2015 (bố trí) 
	Nợ phát sinh trong năm 2015
	 Nợ đọng giai đoạn  2016 - 2020 
	Phương án xử lý nợ giai đoạn 2016-2020

	 
	Tổng số
	3.849
	1.497
	188
	2.540
	

	I
	Khối Tỉnh ( ngành)
	2.050
	652
	188
	1.586
	

	1
	NS Tỉnh (ngành)
	1.060
	218
	
	842
	Bố trí KH 2016-2018 để thanh toán

	2
	Nguồn vốn vay (Kiên cố hóa KM GTNT và vay đối ứng dự án HĐH thủy lợi Phú Ninh)
	314
	145
	188
	357
	Bố trí kế hoạch trả từng năm theo HĐ

	3
	Các dự án thuộc NS TW
	257
	175
	
	82
	Bố trí KH năm 2016 để thanh toán 

	4
	Các dự án thuộc TPCP
	419
	114
	
	305
	

	II
	Các huyện, thành phố 
	1.799
	845
	
	954
	

	1
	NS các địa phương 
	1.137
	484
	
	653
	Bố trí KH 2016-2018 để thanh toán

	2
	Các dự án thuộc NS TW
	491
	259
	
	232
	Bố trí từ nguồn NSTW KH năm 2016 để thanh toán 

	3
	Các dự án thuộc TPCP
	171
	102
	
	69
	



Các giải pháp đã thực hiện xử lý nợ đọng XDCB trong thời gian qua:

Trong phân bổ dự toán ngân sách hằng năm nhằm giảm tình trạng nợ đọng XDCB, tỉnh Quảng Nam đã thực hiện nguyên tắc phân bổ vốn như sau:

a) Thực hiện nghiêm Chỉ thị 1792/CT-TTg ngày 15/10/2011 của Thủ tướng Chính phủ về tăng cường quản lý đầu tư từ nguồn vốn NSNNvà TPCP.

b) Việc bố trí, phân bổ vốn đầu tư hằng năm thực hiện theo thứ tự ưu tiên:

- Tập trung bố trí vốn cho các dự án đã hoàn thành và đã bàn giao đưa vào sử dụng trước ngày 31/12 của năm trước kế hoạch nhưng chưa bố trí đủ vốn; trong đó ưu tiên bố trí vốn cho các dự án, công trình đã quyết toán; đã ứng trước vốn ngân sách, đã tạm ứng vốn tồn ngân KBNN để hoàn trả cho ngân sách theo quy định. 

- Các dự án dự kiến phải hoàn thành trong năm kế hoạch và vốn đối ứng cho các dự án ODA theo tiến độ thực hiện dự án.

- Đối với dự án mới: Phải thật sự cấp bách và có quyết định đầu tư, quyết định phê duyệt báo cáo kinh tế kỹ thuật - dự toán trước ngày 31/10 năm trước kế hoạch; đồng thời việc bố trí vốn cho dự án mới phải đảm bảo có mã số dự án đầu tư; đã được thẩm tra tính khả thi về nguồn vốn, bố trí kế hoạch vốn phải đảm bảo đủ vốn cho thực hiện GPMB và tái định cư trước (nếu có) và tổng số vốn bố trí cho dự án (gồm vốn ngân sách và các nguồn vốn hợp pháp khác) tối thiểu bằng 20% đối với dự án nhóm B, 35% đối với dự án nhóm C so với tổng vốn đầu tư được duyệt; dự án nhóm B phải hoàn thành trong 05 năm, dự án nhóm C phải hoàn thành trong 03 năm.

- Đối với các huyện, thành phố có số nợ đọng XDCB cao hơn ba lần trở lên so với nguồn vốn đầu tư xây dựng cơ bản được phân cấp thì không được bố trí cho các dự án khởi công mới.

Ngoài các quy định chung, ngân sách các cấp chỉ xem xét bố trí bổ sung vốn cho các dự án đảm bảo các tiêu chí: Có báo cáo giám sát đầu tư theo quy định, không có số dư tạm ứng chưa có khối lượng đến hạn phải thu hồi và chỉ bố trí vốn xây lắp khi đã thực hiện xong công tác giải phóng mặt bằng (ngoại trừ các chương trình, dự án theo tuyến).

c) Các dự án, công trình được bổ sung có mục tiêu từ ngân sách tỉnh cho các địa phương, ngoài yêu cầu phải được đồng ý về chủ trương đầu tư, thẩm định về nguồn vốn đầu tư theo quy định trên, thì chỉ ưu tiên bố trí vốn hỗ trợ khi địa phương đã chủ động bố trí được nguồn vốn và thực hiện công tác giải phóng mặt bằng bằng nguồn ngân sách địa phương theo phân cấp.

d) Đối với nguồn Trung ương bổ sung có mục tiêu: Tỉnh sẽ giao danh mục và kế hoạch vốn cho các địa phương, đơn vị thực hiện sau khi có ý kiến thẩm định nguồn của Bộ Kế hoạch và Đầu tư.

e) Đối với các nguồn vốn XDCB còn lại: UBND tỉnh giao Sở Kế hoạch và Đầu tư rà soát, tổ chức thẩm định theo các nguyên tắc tại Chỉ thị số 1792/CT-TTg ngày 15/10/2011 của Thủ tướng Chính phủ và tổng hợp báo cáo UBND tỉnh quyết định giao kế hoạch cho các địa phương, các ngành; các địa phương rà soát và phân bổ cho từng danh mục công trình theo đúng mục tiêu của tỉnh giao để trình HĐND cùng cấp quyết định và tổng hợp báo cáo về Sở Kế hoạch và Đầu tư trước ngày 10/01 hằng năm để theo dõi, quản lý. Trường hợp phân bổ không đúng với nguyên tắc đã hướng dẫn, Sở Kế hoạch và Đầu tư có trách nhiệm thông báo yêu cầu các địa phương điều chỉnh danh mục dự án và mức vốn. Kho bạc nhà nước các cấp chịu trách nhiệm giám sát và thực hiện giải ngân kế hoạch vốn theo kết quả thẩm định của Sở Kế hoạch và Đầu tư.

6. Công tác quyết toán vốn đầu tư 
Trong 6 tháng đầu năm, UBND tỉnh phê duyệt 152 dự án/hạng mục, tổng giá trị quyết toán là 1.427 tỷ đồng, giảm so với Chủ đầu tư đề nghị hơn 9 tỷ đồng (tổng dự toán được duyệt là 1.803 tỷ đồng, tổng giá trị Chủ đầu tư đề nghị là 1.436 tỷ đồng). Cả tỉnh hiện còn khoảng 128 dự án/công trình đã hoàn thành nhưng chưa quyết toán, điển hình như: huyện Núi Thành 39 dự án, Tam Kỳ 14 dự án, Tiên Phước 15 dự án, Phú Ninh 12 dự án, Ban quản lý Khu kinh tế mở Chu Lai 3 dự án, Sở Lao động, Thương binh và Xã hội 2 dự án,... Nguyên nhân chậm trễ chủ yếu là do: Các nhà thầu xây lắp, nhà thầu tư vấn đã giải thể hoặc chậm trễ, thiếu hợp tác với chủ đầu tư trong việc lập hồ sơ quyết toán hợp đồng thuộc phạm vi trách nhiệm của nhà thầu; một số công trình đã đầu tư và hoàn thành quá lâu, trải qua nhiều lần thay đổi cán bộ hoặc chia tách hành chính nên không đủ cơ sở lập hồ sơ quyết toán; số còn lại đang chờ hồ sơ thẩm tra của đơn vị Kiểm toán độc lập. UBND tỉnh đã tổ chức họp trực tiếp với các Chủ đầu tư trên để có biện pháp tháo gỡ khó khăn, đa số các Chủ đầu tư cam kết đến đầu tháng 9/2015 sẽ hoàn tất hồ sơ quyết toán các dự án trên.

II. NHỮNG KẾT QUẢ ĐẠT ĐƯỢC, CÁC KHÓ KHĂN, VƯỚNG MẮC TRONG VIỆC TRIỂN KHAI THỰC HIỆN KẾ HOẠCH ĐẦU TƯ PHÁT TRIỂN NĂM 2015
1. Những kết quả đạt được
- Về cơ chế chính sách: Năm 2015 Luật Đầu tư công được Quốc hội thông qua và có hiệu lực từ 01/01/2015 đã tạo lập hệ thống cơ sở pháp lý thống nhất, đồng bộ, nâng cao hiệu quả đầu tư công, góp phần đưa công tác quản lý đầu tư đi vào nề nếp.

- Được sự quan tâm chỉ đạo quyết liệt ngay từ đầu nên các Sở, Ban, ngành và địa phương đã chủ động trong việc xây dựng kế hoạch cho năm 2015, tạo điều kiện thuận lợi trong việc triển khai các bước tiếp.

- Các nguồn vốn đầu tư phát triển năm 2015 được phân bổ sớm và tập trung hơn, nên các đơn vị có cơ sở triển khai các nhiệm vụ đầu tư ngay trong tháng 12 năm 2014.

- Các mục tiêu phân bổ vốn được xác định rõ, chủ yếu tập trung cho thanh toán nợ đọng XDCB và các dự án chuyển tiếp, nên công tác giải ngân năm 2015 được thuận lợi và tỷ lệ giải ngân cao hơn các cùng năm 2014. Nhiều dự án trọng điểm được hoàn thành đưa vào sử dụng phục vụ nhân dân, tạo điều kiện thu hút đầu tư, thúc đẩy phát triển kinh tế xã hội, phát huy hiệu quả đầu tư.

- Nợ đọng XDCB được rà soát chặt chẽ theo đúng Chỉ thị 07/CT-TTg ngày 30/4/2015 về tăng cường các biện pháp xử lý nợ đọng xây dựng cơ bản nguồn vốn đầu tư công của Thủ tướng Chính phủ, xác định cụ thể nợ đọng của từng nguồn, từng ngành, từng đơn vị theo Biên bản nghiệm thu A – B, làm cơ sở cho bố trí vốn thanh toán trong thời gian đến và kiểm soát khả năng phát sinh nợ mới.

- Chủ đầu tư, Ban quản lý cam kết đến tháng 9/2015 sẽ tập trung lập hồ sơ quyết toán đối với 128 dự án/công trình đã hoàn thành bàn giao đưa vào sử dụng nhưng chậm quyết toán.
- Công tác quản lý đầu tư từ ngân sách nhà nước và trái phiếu Chính phủ được tăng cường; công tác giám sát, đánh giá đầu tư đảm bảo thực hiện đầu tư đúng quy hoạch, kế hoạch được duyệt; công tác thanh tra, kiểm tra, giám sát, nâng cao hiệu quả sử dụng vốn đầu tư phát triển.

- Ngoài ra, trong thời gian qua các Sở, ban ngành và các địa phương nổ lực xây dựng kế hoạch đầu tư công trung hạn 2016 – 2020 theo đúng quy trình và thời gian quy định của các Bộ ngành Trung ương. 

2. Những khó khăn, vướng mắc
Vướng mắc lớn trong thời gian qua làm ảnh hưởng đến kế hoạch triển khai của các dự án, nguyên nhân chủ yếu là cơ chế, chính sách của nhà nước có những điều chỉnh, thay đổi: 

- Từ ngày 01/01/2015 Luật Xây dựng có hiệu lực, các dự án đầu tư phải do các Sở chuyên ngành (Xây dựng, Giao thông Vận tải, Nông nghiệp và PTNT, Công Thương) thẩm định dự án đầu tư xây dựng và thẩm định dự toán thiết kế, trình UBND tỉnh phê duyệt nên tốn nhiều thời gian so với quy định cũ; 

- Chưa báo cáo đánh giá Nghị quyết của Tỉnh ủy, HĐND tỉnh trong lĩnh vực đầu tư phát triển KTXH của tỉnh, để làm cơ sở cho công tác tham mưu của các ngành đạt yêu cầu hơn trong giai đoạn đến, 

- Theo Luật Đấu thầu các gói thầu tư vấn có giá trị từ 500 triệu đồng trở lên phải tổ chức đấu thầu rộng rãi thay vì từ 3 tỷ đồng như trước kia đã làm kéo dài thời gian thực hiện của dự án (mỗi gói thầu đấu thầu rộng rãi nếu làm nhanh nhất cũng phải mất ít nhất một tháng rưỡi); 

- Việc hướng dẫn thực hiện Thông tư số 01/2015/TT-BXD của Bộ Xây dựng và Công văn số 1420/UBND-KTN ngày 10/4/2015 của UBND tỉnh về việc xác định đơn giá nhân công trong quản lý chi phí đầu tư xây dựng công trình trên địa bàn tỉnh chưa kịp thời làm kéo dài thời gian lập dự toán công trình, ảnh hưởng tiến độ triển khai; 

- Việc Trung ương chưa ban hành kịp thời các Nghị định, Thông tư hướng dẫn thực hiện Luật Xây dựng, Luật Đất thầu gây lúng túng trong việc triển khai thực hiện, làm chậm tiến độ triển khai công trình; 

- Công tác đền bù thiệt hại GPMB vẫn còn là vấn đề hết sức khó khăn và phức tạp, mất nhiều thời gian để giải quyết tranh chấp, đôi lúc phải dùng đến biện pháp bảo vệ thi công, cưỡng chế mới giải quyết dứt điểm, gây ảnh hưởng lớn đến tiến độ chung.

- Về phân cấp trong quản lý đầu tư XDCB cho các địa phương là phù hợp với các quy định của nhà nước và tình hình thực tế hiện nay, nhằm cải cách thủ tục hành chính, huy động các nguồn lực để đầu tư phát triển và gắn liền với trách nhiệm toàn diện của các Chủ đầu tư. Đã ủy quyền và phân cấp cho các địa phương quyết định các dự án đầu tư, phê duyệt báo cáo kinh tế kỹ thuật, kế hoạch đấu thầu, quyết toán các dự án hoàn thành đối với các dự án sử dụng nguồn vốn cân đối ngân sách địa phương có tổng mức đầu tư dưới 10 tỷ đồng; Đối với các dự án sử dụng 100% nguồn vốn tự huy động, nguồn vốn từ nguồn thu tiền sử dụng đất của ngân sách cấp huyện theo phân cấp không giới hạn tổng mức đầu tư. Tuy nhiên, việc phân cấp vẫn còn một số tồn tại sau:

+ Chưa có báo cáo tổng kết đánh giá việc phân cấp đã đạt được những kết quả nào và những tồn tại cần khắc phục; 

+ Đa số các chủ đầu tư chưa thực hiện nghiêm công tác báo cáo định kỳ cho các cơ quan chuyên môn, gây khó khăn trong nắm bắt thông tin, xử lý kịp thời các tồn tại, vướng mắc và phát sinh trong quá trình thực hiện. Tình trạng phê duyệt các dự án có tổng mức sát với hạng mức phân cấp vẫn còn, đến khi điều chỉnh dự án, tổng mức đầu tư tăng lên phải chuyển lên lại UBND tỉnh điều chỉnh, làm mất nhiều thời gian và ảnh hưởng đến khả năng cân đối ngân sách; chất lượng, nội dung hồ sơ dự án, lựa chọn nhà thầu chưa đúng quy định còn xảy ra. Việc phân bổ vốn đầu tư còn dàn trải, chưa tập trung cho thanh toán nợ đọng, chưa chủ động lồng ghép các nguồn vốn đầu tư,…

3. Các giải pháp, kiến nghị triển khai kế hoạch các tháng cuối năm 2015
Để hoàn thành kế hoạch đầu tư xây dựng cơ bản năm 2015 đúng kế hoạch, yêu cầu các ngành, địa phương tập trung triển khai thực hiện:
- Tập trung chỉ đạo, điều hành trong việc triển khai thực hiện kế hoạch năm 2015: Đảm bảo thực hiện đạt 100% kế hoạch năm, không để tình trạng kết dư sang năm 2016 và để Trung ương thu hồi vốn, coi đây là nhiệm vụ trọng tâm của các Chủ đầu tư. Tham mưu UBND tỉnh cắt giảm, điều chuyển vốn đối với các dự án không có khả năng giải ngân hết 100% vốn trong kế hoạch: đến 01/8/2015 có tỷ lệ giải ngân 0% và đến 30/9/2015 có tỷ lệ giải ngân dưới 30%. Tập trung công tác GPMB, đảm bảo bàn giao mặt bằng đúng tiến độ cho các nhà đầu tư: Đường cao tốc Đà Nẵng – Quảng Ngãi, Nam Hội An, Khu công nghiệp Tam Thăng, dệt nhuộm Đông Quế Sơn,.. Đẩy nhanh tiến độ thi công hoàn thành các dự án trọng điểm: Cấp điện xã đảo Tân Hiệp – Cù Lao Chàm, cầu Cửa Đại, nâng cấp mở rộng tuyến đường ĐT 609, ĐT 607, dự án ADB thành phố Tam Kỳ, OFID Phú Ninh, đường cứu nạn, cứu hộ Thăng Bình, cầu Giao Thủy ... 

- Thực hiện nghiêm Luật Đầu tư công, Chỉ thị số 27/CT-TTg ngày 10/10/2012 và số 14/CT-TTg ngày 28/6/2013 của Thủ tướng Chính phủ về những giải pháp chủ yếu khắc phục tình trạng nợ đọng XDCB, Chỉ thị 02/CT-TTg ngày 14/02/2015 và Chỉ thị 07/CT-TTg ngày 30/4/2015 của Thủ tướng Chính phủ về tăng cường quản lý và nâng cao hiệu quả sử dụng nợ công. Đối với các dự án ODA; từ năm 2015, tất cả các khoản vay mới của địa phương và doanh nghiệp theo quy định của Luật Quản lý nợ công, Luật Đầu tư công đều phải đăng ký với Sở Tài chính để theo dõi, giám sát thực hiện chỉ tiêu giới hạn nợ công và nghĩa vụ trả nợ trên nguyên tắc xác định rõ cơ chế tài chính (cấp phát, cho vay lại) trước khi trình phê duyệt chủ trương đầu tư và đảm bảo trong giới hạn cho phép. Đối với các khoản vay đầu tư của các doanh nghiệp cho các dự án phúc lợi xã hội, có bảo lãnh của ngân sách tỉnh, mà nguồn hoàn trả từ nguồn thu thông qua giá dịch vụ (cơ cấu vào giá dịch vụ), phải được kiểm soát chặt chẽ, phương án tài chính phải thể hiện rõ, cân đối được nguồn hoàn trả theo lộ trình, đảm bảo giá dịch vụ tại thời điểm trả nợ phù hợp thực tế và phải được cấp có thẩm quyền phê duyệt.

- Tăng cường công tác kêu gọi và thu hút đầu tư nước ngoài, tạo mọi điều kiện thuận lợi để các nhà đầu tư nắm bắt thông tin, tiếp cận và khảo sát thực địa. Linh động, tháo dỡ các vướng mắc cho các nhà đầu tư trong việc hoàn thiện hồ sơ thỏa thuận địa điểm, GPMB và cấp Giấy chứng nhận đầu tư. 

- Tổ chức thực hiện ý kiến kết luận của Kiểm toán nhà nước, báo cáo kết quả về UBND tỉnh, Sở Tài chính, Sở Kế hoạch và Đầu tư trước ngày 30/8/2015.

- Tổ chức rà soát, đánh giá, tham mưu sắp xếp lại Ban quản lý dự án đầu tư trên địa bàn đối với các dự án do các Sở, ngành quản lý theo đúng quy định hiện hành, nhất là Nghị định 59/2015/NĐ-CP ngày 18/06/2015 của Chính phủ.
- Căn cứ tiêu chí dự án đầu tư công trọng điểm nhóm C trên địa bàn tỉnh theo Nghị quyết HĐND tỉnh để tham mưu UBND tỉnh và triển khai thực hiện theo quy định.

- Tiếp tục làm việc với các Bộ ngành TW về xây dựng kế hoạch năm 2016 và kế hoạch trung hạn 2016 – 2020, hướng dẫn kịp thời cho các Sở, ban, ngành và các địa phương thực hiện, trên tinh thần: thanh toán dứt điểm nợ đọng XDCB tại thời điểm 31/12/2014; hoàn ứng hết các khoản nợ ngân sách của kế hoạch năm trước; đảm bảo các khoản nợ vay phải trả; tổng hợp đầy đủ nhu cầu vốn để bố trí cho các công trình trọng điểm thi công hoàn thành đưa vào sử dụng theo đúng kế hoạch; phần vốn còn lại bố trí cho các dự án mới đảm bảo các điều kiện theo đúng quy định.

- Đối với các chủ đầu tư, các ban quản lý dự án:

+ Chủ động đánh giá hiệu quả đầu tư của các Chương trình, dự án đã hoàn thành bàn giao đưa vào sử dụng trong thời gian qua, nhằm rút kinh nghiệm và đưa ra mô hình điển hình trong đầu tư; tổ chức rà soát mức độ hoàn thành và khả năng cân đối nguồn vốn cho các dự án chuyển tiếp trong thời gian đến, xét thấy dự án thực sự hiệu quả, mức vốn hoàn thành không lớn thì tập trung bố trí vốn đầu tư dứt điểm đưa vào sử dụng phát huy hiệu quả đầu tư; đối với công trình dỡ dang, vốn đầu tư còn lại lớn, thì xem xét khả năng cân đối nguồn vốn để có biện pháp xử lý phù hợp (điểm dừng kỹ thuật, chuyển đổi hình thức đầu tư…) để phát huy hiệu quả đầu tư của dự án.

+ Thực hiện nghiêm công tác quản lý đầu tư xây dựng, theo dõi, giám sát chặc chẽ trong quá trình thi công, chất lượng công trình, tiến độ thực hiện của các nhà thầu đảm bảo theo các điều khoản đã cam kết trong hợp đồng, kiên quyết xử phạt theo đúng qui định các trường hợp vi phạm hợp đồng, đặc biệt không để phát sinh khối lượng làm tăng tổng mức đầu tư, làm phát sinh nợ đọng XDCB trong năm 2015.

+Tổ chức nghiệm thu, lập hồ sơ quyết toán đối với các công trình, hạng mục công trình đã hoàn thành bàn giao đưa vào sử dụng, theo tinh thần Chỉ thị số 27/CT-TTg ngày 27/12/2013 của Thủ tướng Chính phủ và Chỉ thị số 07/CT-UBND ngày 19/3/2014 của UBND tỉnh, phấn đấu đến 30/9/2015 hoàn thành dứt điểm 128 dự án còn tồn đọng.

- Đối với các dự án ODA: Các Chủ đầu tư tăng cường kiểm tra hiện trường, phối hợp với các địa phương giải quyết dứt điểm công tác bồi thường GPMB; đôn đốc các nhà thầu đẩy nhanh tiến độ thi công, hoàn thành đúng tiến độ và giải ngân hết hạn mức vốn 2015 theo đúng quy định của nhà tài trợ. 
Phần thứ hai
LẬP KẾ HOẠCH ĐẦU TƯ XDCB NĂM 2016
Căn cứ các Chỉ thị của Thủ tướng Chính phủ: số 23/CT-TTg ngày 05/8/2014 về lập kế hoạch đầu tư công trung hạn; số 07/CT-TTg ngày 30/4/2015 về tăng cường các biện pháp xử lý nợ đọng xây dựng cơ bản nguồn vốn đầu tư công; số 11/CT-TTg ngày 29 tháng 5 năm 2015 về xây dựng kế hoạch phát triển kinh tế - xã hội và dự toán ngân sách nhà nước năm 2016; Công văn số 3686/BKHĐT-TH ngày 11/6/2015 của Bộ Kế hoạch và Đầu tư về hướng dẫn lập kế hoạch đầu tư phát triển năm 2016

Căn cứ các mục tiêu phát triển  kinh tế xã hội của tỉnh 5 năm 2016-2020 và mục tiêu nhiệm chủ yếu năm 2016, Báo cáo số 101/BC-UBND về dự kiến kế hoạch đầu tư công trung hạn 2016-2020 ngày 17/7/2015 của UBND tỉnh,  UBND tỉnh Quảng Nam dự kiến kế hoạch đầu tư phát triển năm 2016 như sau:
        I. MỤC TIÊU, ĐỊNH HƯỚNG XÂY DỰNG KẾ HOẠCH ĐẦU TƯ PHÁT TRIỂN NGUỒN NSNN NĂM 2016 
1. Mục tiêu, định hướng 
        Huy động các nguồn lực, đảm bảo tổng vốn đầu tư toàn xã hội chiếm khoảng 31% tổng sản phẩm trong tỉnh; sử dụng tiết kiệm, hiệu quả nguồn vốn từ ngân sách nhà nước; kiểm soát nợ xây dựng cơ bản.

Tiếp tục phát triển kết cấu hạ tầng đồng bộ đến năm 2020 theo Nghị quyết của Tỉnh ủy, trọng tâm là phát triển mạng lưới giao thông, kết cấu hạ tầng trọng điểm, chiến lược. Tăng cường liên kết giao thông giữa vùng Đông và vùng Tây, giữa đô thị và nông thôn.

Phát triển, khớp nối hạ tầng giao thông thông suốt, kết nối các tuyến giao thông chính giữa cao tốc với quốc lộ và tỉnh lộ, giữa các tuyến đường huyện (ĐH) và đường tỉnh (ĐT); liên kết các tuyến ven biển. Đẩy nhanh tiến độ các dự án quan trọng của tỉnh như Cầu Giao Thủy; nâng cấp đường Thanh niên ven biển; ĐT 607; ĐT 609; ĐT 614; ĐT 611B nối dài; hạ tầng khu công nghiệp Tam Thăng. Tiếp tục thúc đẩy tiến độ giải phóng, bàn giao mặt bằng dự án Đường cao tốc Đà Nẵng – Quảng Ngãi, đoạn qua Quảng Nam; Xây dựng và thực hiện đề án nâng cấp mặt đường các tuyến ĐH, phát triển giao thông nông thôn. 
Ưu tiên tăng nguồn vốn đầu tư phát triển ngành nông nghiệp và xây dựng nông thôn mới. Phát triển hạ tầng thuỷ lợi, phòng tránh thiên tai và ứng phó với biến đổi khí hậu. 

Phát triển hệ thống kết cấu hạ tầng khu công nghiệp, khu kinh tế. Từng bước giải quyết một phần tình trạng thiếu nhà ở và các hạ tầng xã hội thiết yếu như nhà trẻ, mẫu giáo, trường học, cơ sở khám chữa bệnh cho lao động tại các khu công nghiệp trong Khu Kinh tế mở Chu Lai, Điện Nam Điện Ngọc.

Phát triển hạ tầng đô thị. Chú ý xây dựng và tổ chức thực hiện các cơ chế phát triển đô thị loại 2 và thị xã. Ưu tiên cải tạo, nâng cấp các trục đường chính ra vào đô thị, đặc biệt là Hội An và Tam Kỳ từ các chương trình, dự án ODA. Chú trọng thu hút các nguồn vốn xây dựng thị xã Điện Bàn.

2. Nhiệm vụ trọng tâm trong việc bố trí đầu tư XDCB trong năm 2016: 

Thực hiện đầy đủ và nhất quán Chỉ thị số 07/CT-TTg ngày 30/4/2015 của Thủ tướng Chính phủ về tăng cường các biện pháp xử lý nợ đọng xây dựng cơ bản nguồn vốn đầu tư công; Chỉ thị số 11/CT-TTg ngày 29/5/2015 của Thủ tướng Chính phủ về xây dựng kế hoạch phát triển kinh tế - xã hội và dự toán ngân sách nhà nước năm 2016; việc phân bổ vốn theo kế hoạch phải ưu tiên  tập trung  xử lý các dự án đã hoàn thành đưa vào xử dụng và các dự án dự kiến hoàn thành trong năm nhằm đẩy nhanh tiến độ hoàn thành công trình và giảm tình trạng nợ đọng trong XDCB , giảm thất thoát lãng phí và nâng cao hiệu quả đầu tư. Đối với các dự án khởi công mới, ngay từ bước lập kế hoạch, phải xác định được khả năng cân đối từng nguồn vốn, tổng hợp và lựa chọn danh mục cấp bách, cần thiết để tham mưu cấp thẩm quyền xem xét thống nhất chủ trương đầu tư theo qui định của Luật Đầu tư công trước khi lập dự án và thỏa thuận nguồn với cơ quan Trung ương.   

Đối với các dự án sử dụng vốn trái phiếu Chính phủ, trong giai đoạn 2013 - 2015 và bổ sung giai đoạn 2014- 2016, cần ưu tiên tập trung  đẩy nhanh tiến độ thi công, giải ngân nguồn vốn đã bố trí trong kế hoạch năm 2015 và kế hoạch năm 2016 phải  đầu tư hoàn thành theo đúng tiến độ, sớm đưa công trình vào sử dụng phát huy hiệu quả .

 Khắc phục tình trạng nợ đọng trong xây dựng cơ bản từ các ngành, các huyện, thành phố theo các Chỉ thị của Thủ tướng Chính phủ, phấn đấu giảm 30-50% khối lượng nợ đọng xây dựng cơ bản hằng năm. Bên cạnh đó tiếp tục kiểm soát, thu hồi tạm ứng theo qui định, áp dụng tính lãi suất chậm thanh toán nguồn vốn tạm ứng để nộp vào ngân sách nhà nước theo nguyên tắc công trình, dự án, gói thầu thuộc cấp nào quản lý, khi có phát sinh số thu tính lãi thì nộp vào ngân sách cấp đó. 

Ưu tiên bố trí đủ nguồn vốn đối ứng các dự án ODA. Tăng cường thu hút, đẩy nhanh tiến độ giải ngân các nguồn vốn hỗ trợ phát triển chính thức (ODA), đầu tư trực tiếp nước ngoài (FDI). Thúc đẩy tiến độ thi công các công trình và đảm bảo khối lượng để giải ngân hết các nguồn vốn đầu tư xây dựng cơ bản trong năm.

Tăng cường huy động các nguồn lực trong và ngoài nước cho đầu tư phát triển. Huy động nguồn lực từ các thành phần kinh tế tham gia đầu tư xây dựng kết cấu hạ tầng, đầu tư cho nông nghiệp, nông thôn. 

Tiếp tục tăng cường quản lý đầu tư từ ngân sách nhà nước và trái phiếu Chính phủ; công tác giám sát, đánh giá đầu tư để đảm bảo thực hiện đầu tư đúng quy hoạch, kế hoạch được duyệt; công tác thanh tra, kiểm tra, giám sát, nâng cao hiệu quả sử dụng vốn đầu tư phát triển.

3. Các chương trình và dự án trọng điểm của tỉnh trong năm 2016:

a) Về giao thông:

- Tiếp tục triển khai đầu tư các dự án ODA: đường Điện Biên Phủ, đường Tam Kỳ - Phú Ninh, thi công và hoàn thành các công trình Cầu Cửa Đại và các dự án sử dụng vốn TPCP: các tuyến ven biển, cứu hộ cứu nạn, đường An Điềm-Ka Dang-A Sờ, đường cứu hộ cứu nạn huyện Nông Sơn, đường tránh thị trấn Bắc Trà My, thị trấn Tiên Kỳ (Nam Quảng Nam, đường ĐT 607 (giai đoạn 1), đường xã Zuôi – xã Lăng, Đoạn cuối tuyến AZich- Lăng-A Xan.  

- Tiếp tục đầu tư nâng cấp các các tuyến ĐT 610 (đoạn Mỹ sơn đi Nông sơn), ĐT 611, ĐT616 (đoạn Tam Kỳ -Tam Thanh), ĐT 609  từ nguồn ngân sách tỉnh, sửa chửa nâng cấp các tuyến ĐT khác từ nguồn Quỹ bảo trí đường bộ, hỗ trợ đầu tư các tuyến ĐH quan trọng từ nguồn hỗ trợ có mục tiêu từ ngân sách trung ương và ngân sách tỉnh và đầu tư hoàn thiện các tuyến đường đến Trung tâm xã, đầu tư mới các tuyến nối từ Quốc lộ 1A lên cao tốc, từ QL1A đến đường ven biển, Đường vào trung tâm xã Axan, nối xã Ch' Ơm và tiếp giáp Cửa khẩu phujTaay Giang . 

-Bố trí từ nguồn vốn vay Bộ Tài chính và các nguồn khác ngân sách để nâng cấp các tuyến ĐH, Chương trình phát triển GTNT. 

b) Thủy lợi
- Nâng cấp đập Đồng Hòe, trạm bơm điện Hà Châu, đê biển Hội An (giai đoạn 2).

- Hồ chứa nước Bàn Thạch, nâng cấp hệ thống kênh Phú Ninh vốn (ODA); xúc tiến nguồn vốn khác để đầu các hồ: Đồng Bò, Lộc Đại, Hố Do.
c) Giáo dục - Đào tạo

- Đầu tư 4 danh mục công trình trường học theo Nghị quyết số 107/NQ-HHĐND ngày 09/5/2014 của HĐND tỉnh (THPT Phan Bội Châu, PTTH Phạm Phú Thứ, PTTH chuyên Bắc Quảng Nam, trường phổ thông dân tộc nội trú Hiệp Đức); hỗ trợ đầu tư các trường Mầm non, mẫu giáo...
d) Y tế
- Tiếp tục đầu tư Bệnh viện đa khoa tỉnh; Bệnh viện khu vực miền núi phía Bắc; Bệnh viện Nhi, Bệnh viện Lao phổi, Bệnh viện y học dân tộc, các bệnh viện tuyến huyện.

- Đầu tư mới Bệnh viện Sản Nhi từ nguồn hỗ trợ Ngân sách Trung ương
- Nâng cấp, sửa chữa các trạm y tế xã

đ) Văn hóa-Xã hội

- Hỗ trợ đầu tư các Nghĩa trang liệt sĩ , Bia di tích 

e) Khu Kinh tế, Khu công nghiệp

- Nạo vét luồng cảng Kỳ Hà và các dự án kết cấu hạ tầng tại Khu Kinh tế mở Chu Lai

- Hệ thống xử lý nước thải KCN Đông Quế Sơn.

- Hỗ trợ đầu tư hạ tầng các Cụm công nghiệp.

f) Môi trường

- Các dự án ODA về thu gom xử lý nước thải và thoát nước thành phố Tam Kỳ, Hội An; dự án quản lý thiên tai.; chú trọng xử lý chất thải nguy hại, chất thải y tế; giải quyết vấn đề nước sạch và vệ sinh môi trường nông thôn. Cải tạo và xử lý ô nhiễm môi trường trên các dòng sông, hồ; ứng phó và khắc phục hiệu quả các sự cố môi trường. 
II. VỀ KHẢ NĂNG CÂN ĐỐI VỐN ĐẦU TƯ PHÁT TRIỂN NĂM 2016
Dự kiến tổng vốn đầu tư toàn xã hội năm 2016 hơn 21.400 tỷ đồng, tăng 14,8% so với năm 2015, trong đó nguồn vốn cân đối cho đầu tư công dự kiến khoảng 5.800 tỷ đồng, tăng 140% so với kế hoạch năm 2015 và tăng 118% so với thực hiện, bao gồm:

+ Vốn cân đối ngân sách địa phương: 2.361 tỷ đồng, bằng 145% kế hoạch năm 2015 và bằng 97% so với thực hiện 2015 (đã bao gồm nguồn khai thác quĩ đất, xổ số kiến thiết); 
+ Vốn hỗ trợ có mục tiêu từ Ngân sách Trung ương: 2.369 tỷ đồng tăng 137%, trong đó Chương trình mục tiêu Quốc gia khoảng 600 tỷ đồng tăng 115% (bao gồm Chương trình Nông thôn mới); Vốn hỗ trợ mục tiêu của Chính phủ:1.769 tỷ đồng tăng 146%, trong đó đề nghị Trung ương bố trí thu hồi tạm ứng NSTW: 183,5 tỷ đồng (chưa kể bố trí thu hồi vốn các chương trình khác như: Đường cứu hộ và kè chống sạt lở sông La Ngà: 30 tỷ, Kè chống sạt lở sông Quảng Huế 25 tỷ, kè bờ sông Cái khu vực trường Trung cấp nghề Thanh niên dân tộc: 5 tỷ và tạm ứng Chương trình sửa chữa đảm bảo an toàn các hồ chứa:43 tỷ đồng) 
+ Nguồn vốn TPCP: 856 tỷ đồng (chủ yếu nguồn vốn còn lại của kế hoạch giai đoạn 2014-2016) và nguồn vốn đối ứng các dự án ODA đề nghị hỗ trợ 200 tỷ đồng (trong đó thu hồi tạm ứng NSTW: 77 tỷ đồng)
+ Nguồn vốn nước ngoài (ODA): 210 tỷ đồng 

+ Dự kiến Trung ương đầu tư trên địa bàn khoảng 5.000 tỷ đồng, chiếm 23% tổng nguồn (dự án đường cao tốc Đà Nẵng - Quảng Ngãi, mở rộng quốc lộ I A, các dự án thủy điện)

- Doanh nghiệp ngoài quốc doanh và nhân dân khoảng 4.000 tỷ đồng, chiếm gần 19% ;
- Nguồn vốn tín dụng và nguồn vốn khác khoảng 2.800 tỷ đồng, chiếm 13%

- Đầu tư trực tiếp nước ngoài khoảng 4.000 tỷ đồng, chiếm gần 19% 
III. PHÂN BỔ CÁC NGUỒN VỐN ĐẦU TƯ TỪ NGÂN SÁCH NHÀ NƯỚC
1. Về nguyên tắc: 

Kế hoạch đầu tư năm 2016 được xây dựng trên cơ sở các nguyên tắc, tiêu chí và định mức phân bổ vốn đầu tư phát triển nguồn vốn ngân sách nhà nước giai đoạn 2016-2020. Thực hiện trên cơ sở kế hoạch đầu tư trung hạn 5 năm 2016-2020, Luật Đầu tư công, Chị thị số 11/CT-TTg ngày 29/5/2015 về xây dựng kế hoạch phát triển kinh tế xã hôi và dự toán ngân sách nhà nước năm 2016, Chỉ thị số 07/CT-TTg ngày 30/4/2015 về tăng cường các biện pháp xử lý nợ đọng xây dựng cơ bản nguồn vốn đầu tư công.

Về bố trí vốn đầu tư công ưu tiên theo thứ tự: (1) bố trí các dự án PPP, (2) đối ứng các dự án ODA đúng cam kết với nhà đầu tư, (3) thanh toán nợ xây dựng cơ bản và hoàn trả vốn ứng, (4) bố trí cho các dự án chuyển tiếp, (5) còn lại mới bố trí cho các dự án mới thật sự cấp bách. Trong đó, ưu tiên bố trí nguồn vốn đẩy nhanh tiến độ và hoàn thành các dự án trọng điểm của tỉnh; nhiệm vụ quốc phòng an ninh; hỗ trợ ngư dân đánh bắt và các dịch vụ trên biển; các nhiệm vụ về tạo việc làm, giảm nghèo, phát triển y tế, giáo dục, phát triển nông nghiệp, nông thôn và xây dựng nông thôn mới.

Trong từng ngành, phải ưu tiên bố trí thanh toán nợ xây dựng cơ bản và hoàn trả nguồn vốn ứng trước; bố trí các công trình hoàn thành đưa vào sử dụng trước 31/12/2015 nhưng chưa bố trí đủ vốn và các dự án chuyển tiếp dự kiến hoàn thành trong năm 2016; vốn đối ứng các dự án ODA theo tiến độ. Số vốn còn lại mới bố trí cho các dự án mới thật sự cấp bách và đáp ứng đủ các điều kiện: Nằm trong quy hoạch đã được phê duyệt, xác định rõ nguồn vốn và khả năng cân đối, có đủ thủ tục trước ngày 31/10/2015, đã bố trí đủ vốn để xử lý nợ đọng theo Chỉ thị 07/CT-TTg ngày 30/4/2015 của Thủ tướng Chính phủ

2. Phân bổ nguồn vốn đầu tư từ ngân sách địa phương
- Nguồn vốn XDCB tập trung: Dự kiến Kế hoạch năm 2016 là: 651 tỷ đồng, sau khi bố trí cho công tác chuẩn bị đầu tư, trả nợ chương trình KCH kênh mương và GTNT, đối ứng các dự án ODA phần còn lại khoảng 600 tỷ đồng dự kiến bố trí cho các huyện, thị xã, thành phố: 314 tỷ đồng (chiếm 52%); bố trí cho các lĩnh vực thuộc khối ngành làm chủ đầu tư: 285 tỷ đồng (chiếm 48%)  

        Đối với cấp huyện: Phân bổ theo tiêu chí và định mức giai đoạn 2011-2015 đã được HĐND tỉnh thông qua và dự kiến tăng 30% so với kế hoạch năm 2015 đồng thời bố trí hỗ trợ một số mục tiêu từ ngân sách tỉnh cho các huyện theo các chương trình: Đầu tư phát triển KT-XH tuyến biên giới Việt Nam – Lào; Hỗ trợ đất ở, đất sản xuất theo QĐ 755/QĐ-TTg của Thủ tướng Chính phủ, Chương trình di dân, ĐCĐC theo Quyết định 33/QĐ-TTg của Thủ tướng Chính phủ (thay cho các chương trình hỗ trợ từ NSTW theo Công văn số 4526/BKHĐT-TH ngày 06/7/15 của Bộ Kế hoạch và Đầu tư); trong cơ chế điều hành hằng năm có yêu cầu các huyện, thị xã, thành phố phải đảm bảo lộ trình thanh toán nợ đọng XDCB và bố trí vốn cho các dự án chuyển tiếp theo đúng qui định.  
        Đối với cấp ngành: Cân đối bố trí vốn theo dự án, trong đó ưu tiên bố trí đủ vốn các dự án đã có quyết toán hoàn thành và bố trí cho thanh toán nợ đọng XDCB đảm bảo theo lộ trình thanh toán nợ XDCB (không quá 3 năm từ 2016-2018), bố trí cho các dự án chuyển tiếp trong đó ưu tiên cho các dự án hoàn thành năm 2016, phần còn lại mới bố trí cho các dự án khởi công mới theo đúng các qui định của Luật đầu tư công.
 - Nguồn vốn hỗ trợ có mục tiêu từ ngân sách tỉnh (bao gồm các nguồn tăng thu, vượt thu và các nguồn khác thuộc ngân sách tỉnh được hưởng): ngoài việc bố trí cho các dự án quan trọng của tỉnh do khối ngành làm chủ đầu tư, còn bố trí hỗ trợ cho các huyện, trong đó ưu tiên bố trí cho các Chương trình Nông thôn mới, hỗ trợ hạ tầng cụm công nghiệp, hỗ trợ các trường Mầm non, Mẫu giáo, Bia di tích, Nghĩa trang liệt sĩ, Trạm y tế xã, các cơ quan làm việc cấp huyện và các tuyến giao thông quan trọng, các phòng khám đa khoa khu vực, các trường THPT đạt chuẩn, hạ tầng Chợ theo Nghị quyết Hội đồng nhân dân tỉnh.
Nguồn vốn phát sinh từ khai thác quỹ đất: Sau khi trừ chi phí bồi thường- giải phóng mặt bằng- tái định cư và các chi phí đầu tư liên quan khác của chính khu đất đó, trích bổ sung vốn Quỹ phát triển đất theo qui định, phần còn lại ưu tiên tập trung bố trí trả nợ nguồn vay chương trình phát triển kiên cố hóa kênh mương và giao thông nông thôn, đối ứng các dự án PPP.

Nguồn vốn vay Bộ Tài chính tập trung bố trí cho các dự án nâng cấp các tuyến ĐH và Chương trình phát triển GTNT theo Nghị quyết Hội đồng nhân dân tỉnh.
 3. Dự kiến  nguồn vốn các chương trình mục tiêu, hỗ trợ theo mục tiêu của Chính phủ
Trên cơ sở tổng nguồn vốn được thỏa thuận trong 5 năm (2016-2020) và theo các chương trình dự án cụ thể, nhằm phát huy hiệu quả trong quản lý đầu tư, cũng như kiểm soát nợ đọng trong XDCB theo Chỉ thị của Thủ tướng Chính phủ, tổ chức rà soát và lồng ghép các nguồn lực để thực hiện nhưng phải đảm bảo nguyên tắc thực hiện đúng theo mục tiêu, nhiệm vụ được giao.

Dự kiến tổng nguồn vốn hỗ trợ có mục tiêu của Trung ương năm 2016 là 2.339 tỷ đồng tăng 135% so với Kế hoạch năm 2015, trong đó :

· Nguồn hỗ trợ có mục tiêu 1.739 tỷ đồng bố trí cho 24 chương trình 

· Nguồn vốn Chương trình mục tiêu quốc gia 600 tỷ đồng (trong đó cho ĐTPT là 450 tỷ đồng) tăng 118% so với thực hiện năm 2014

( Chi tiết theo các phụ lục biểu đính kèm)

Về nguyên nhân tăng: 

Đối với nguồn hỗ trợ có mục tiêu từ ngân sách Trung ương:

          + Bổ sung vốn cho Chương trình để đảm bảo thu hồi tạm ứng của ngân sách trung ương: 183,5 tỷ đồng, trong đó Chương trình hỗ trợ các công trình văn hóa: 123,5 tỷ, Chương trình phát triển kinh tế xã hội các vùng 40 tỷ đồng, Chương trình cấp điện nông thôn, miền núi và hải đảo giai đoạn 2013 – 2020: 30 tỷ đồng (chưa kể Ngân sách Trung ương tự bố trí: 234,347 tỷ đồng để thu hồi các chương trình không có trong danh mục này như: Đường cứu hộ và kè chống sạt lở sông La Ngà: 30 tỷ, Kè chống sạt lở sông Quảng Huế: 25 tỷ, Kè bờ sông Cái khu vực trường Trung cấp nghề Thanh niên dân tộc: 5 tỷ và tạm ứng Chương trình sửa chữa đảm bảo an toàn các hồ chứa: 43 tỷ đồng, các chương trình khác: 131,347 tỷ đồng). 


+ Tăng nguồn vốn cho chương trình Hỗ trợ các dự án cấp bách địa phương để đảm bảo bố trí vốn theo văn bản thẩm định nguồn của Bộ Kế hoạch và Đầu tư tai Công văn số 7764/BKHĐT-KTĐPLT ngày 27/10/2014 cho dự án Cầu Giao Thủy,
   Đối với nguồn mục tiêu Quốc gia: Do tăng mức vốn đầu tư cho các chương trình MTQG Giảm nghèo và bổ sung vốn cho chương trình Nông thôn mới. 

4. Phân bổ nguồn vốn Trái phiếu Chính phủ giai đoạn 2012-2015 và vốn bổ sung giai đoạn 2014-2016
Trên cơ sở danh mục và kế hoạch vốn trái phiếu Chính phủ giai đoạn 2012-2015 và bổ sung giai đoạn  2014 - 2016 đã giao, năm 2016 tiếp tục cân đối theo nguyên tắc trên; tiếp tục rà soát, xắp xếp thứ tự ưu tiên để cân đối vốn phù hợp; đồng thời tiếp tục xem xét cắt giảm qui mô đầu tư để không phát sinh nợ. 

Tổng vốn trái phiếu Chính phủ năm 2016 dự kiến 856 tỷ đồng, bao gồm:  lĩnh vực giao thông: 445 tỷ đồng, lĩnh vực Thủy lợi: 133 tỷ đồng, lĩnh vực Y tế: 78 tỷ đồng, Hỗ trợ đối ứng các dự án ODA: 200 tỷ đồng (trong đó bố trí để thu hồi tạm ứng NSTW:77 tỷ đồng)
IV.MỘT SỐ KIẾN NGHỊ 
- Để đảm bảo tiến độ xây dựng kế hoạch đầu tư công trung hạn 2016-2020; đề nghị Bộ Kế hoạch và Đầu tư sớm thẩm định, có văn bản chính thức về nguồn vốn, danh mục, để địa phương kịp triển khai thực hiện các bước theo Luật Đầu tư công; trên cơ sở đó, đảm bảo tiến độ thời gian hoàn thành thủ tục đối với các công trình mới năm 2016.

        - Đối với hỗ trợ các dự án cấp bách: Dự án Cầu Giao Thủy có tổng mức 836 tỷ đồng, đang triển khai xây dựng, trong đó Ngân sách Trung ương hỗ trợ 500 tỷ đồng (theo Văn bản thỏa thuận nguồn số 7764/BKHĐT-KTĐPLT ngày 27/10/2014 của Bộ Kế hoạch và Đầu tư), công trình đang đẩy nhanh tiến độ thi công với khối lượng hơn 100 tỷ đồng. Kính đề nghị bố trí kế hoạch năm 2016 hỗ trợ 200 tỷ đồng để thực hiện (Kế hoạch năm 2015 Trung ương mới bố trí 44 tỷ đồng).

        - Chương trình khu neo đậu và tránh trú bão cho tàu cá: Trên địa bàn tỉnh Quảng Nam có 3 khu neo đậu và tránh trú bão cho tàu cá nằm trong quy hoạch đã được Thủ tướng Chính phủ phê duyệt tại Quyết định số 288/2005 ngày 08/11/2005 về điều chỉnh quy hoạch khu neo đậu tránh rú bão tàu thuyền đến năm 2020, với tổng mức đầu tư 300 tỷ. Trong năm 2016, đầu tư dự án khu neo đậu và tránh trú bão cho tàu cá Hồng Triều, tổng mức đầu tư: 117 tỷ đồng, do vậy đề nghị Kế hoạch 2016 hỗ trợ cân đối khoảng 25 tỷ đồng để đảm bảo điều kiện triển khai thực hiện dự án nhằm thực hiện chủ trương của Chính phủ về ưu tiên đầu tư phát triển ngành thủy sản theo Nghị định 67/2014/NĐ-CP ngày 07/7/2014 của Chính phủ.

        - Chương trình cấp điện nông thôn miền núi: Theo ý kiến thẩm định nguồn vốn của Bộ Kế hoạch và Đầu tư tại văn bản số 275/BKHĐT-KTCN ngày 15/01/2014 và Bộ Tại chính tại văn bản số 17744/BTC-ĐT ngày 23/12/2013, vốn NSTW 85%, vốn NSĐP 15%. UBND tỉnh Quảng Nam đã phê duyệt dự án tại Quyết định số 716/QĐ-UBND ngày 10/3/2014 với tổng mức đấu tư 687 tỷ đồng, trong đó vốn NSTW 85% (tương đương: 584 tỷ đồng). Trong năm 2014, tạm ứng vốn NSTW 35 tỷ đồng, Kế hoạch năm 2015 NSTW phân bổ 15 tỷ đồng (thu hồi tạm ứng). Vậy, đề nghị Kế hoạch 2016 hỗ trợ tối thiểu 30 tỷ đồng để thực hiện (trong đó, trả tạm ứng 20 tỷ).

        - Theo Quyết định số 551/QĐ-TTg ngày 04/4/2013 của Thủ tướng Chính phủ Phê duyệt Chương trình 135 về hỗ trợ đầu tư cơ sở hạ tầng, hỗ trợ phát triển sản xuất cho các xã đặc biệt khó khăn, xã biên giới, xã an toàn khu, các thôn, bản ĐBKK. Tại điểm 5, điều 1 của Quyết định, quy định mức hỗ trợ đầu tư cho các xã tăng lên 1,5 lần so với các năm 2013 (1,5 tỷ đồng/xã thay mức 01 tỷ đồng/xã). Tuy nhiên, trong KH 2014 và 2015 Trung ương vẫn hỗ trợ theo mức cũ. Do vậy, trong Kế hoạch 2016 đề nghị Trung ương nâng mức hỗ trợ lên 1,5 lần theo đúng quy định tại điểm 5, điều 1 của Quyết định số 551/QĐ-TTg ngày 04/4/2013 của Thủ tướng Chính phủ.


   - Trong các năm qua được sự quan tâm và hỗ trợ của Chính phủ và các Bộ, Ngành Trung ương, đã bố trí cho tỉnh Quảng Nam tạm ứng từ Ngân sách Trung ương là 494 tỷ đồng cho  các Chương trình và dự án thuộc nguồn vốn ngân sách Trung ương hỗ trợ để thực hiện, tuy nhiên đến nay một số chương trình không được bố trí trong danh mục vốn thuộc ngân sách Trung ương hỗ trợ hằng năm. Vì vậy kính đề nghị  Bộ Kế hoạch và Đầu tư quan tâm bố trí vốn để thu hồi tạm ứng ngân sách Trung ương (Chi tiết tại biểu số 8 đính kèm)   

        - Thực hiện Công văn số 1052/BKHĐT-QLKKT ngày 25/02/2015 của Bộ Kế hoạch và Đầu tư, UBND tỉnh đã lập báo cáo tổng kết việc triển khai đề án rà soát, xây dựng tiêu chí lựa chọn một số khu kinh tế ven biển tập trung đầu tư trong giai đoạn 2013-2015 và đề xuất lựa chọn trong giai đoạn 2016-2020 gửi Bộ Kế hoạch và Đầu tư. Kính đề nghị Bộ Kế hoạch và Đầu tư trình Thủ tướng Chính phủ xem xét thống nhất tiếp tục lựa chọn Khu KTM Chu Lai là một trong nhóm khu kinh tế trọng điểm cần tập trung đầu tư phát triển giai đoạn 2016-2020.

UBND tỉnh Quảng Nam kính báo cáo Bộ Kế hoạch và Đầu tư, Bộ Tài chính.
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