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Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

        Tam Kỳ, ngày 03   tháng  4   năm 2006


"V/v đề nghị cấp kinh phí chi trả chế độ 
cho đối tượng B, C, K theo Thông tư 13” 

	Kính gửi:
	Bộ Lao động - Thương binh và Xã hội


Thực hiện Nghị định số 23/1999/NĐ-CP ngày 15/4/1999 của Chính phủ về chế độ đối với quân nhân, cán bộ đi chiến trường B, C, K trong thời kỳ chống Mỹ cứu nước không có thân nhân phải trực tiếp nuôi dưỡng và quân nhân, cán bộ được Đảng cử ở lại miền Nam sau Hiệp định Giơneve năm 1954. Căn cứ hướng dẫn của Liên Bộ Lao động - Thương binh và Xã hội - Bộ Tài chính - Ban Tổ chức cán bộ Chính phủ (nay là Bộ Nội vụ) tại Thông tư Liên tịch số 17/1999/TTLT-BLĐTBXH-BTC-BTCCBCP ngày 21/7/1999, và hướng dẫn của Bộ Lao động - Thương binh và Xã hội tại Thông tư số 13/2002/TT-BLĐTBXH ngày 10/9/2002, UBND tỉnh Quảng Nam đã chỉ đạo Sở Lao động - Thương binh và Xã hội tỉnh chủ trì, phối hợp với Ban Tổ chức Tỉnh uỷ, các ngành liên quan tổ chức tập huấn, hướng dẫn các địa phương triển khai thực hiện.

Đến nay, Sở Lao động - Thương binh và Xã hội tỉnh phối hợp với Ban Tổ chức Tỉnh uỷ, các ngành liên quan xét duyệt hồ sơ đối tượng cán bộ xã, phường: du kích, giao liên xã từ các địa phương trong tỉnh chuyển lên, trình Ban Thường vụ Tỉnh uỷ thông qua và UBND tỉnh phê duyệt danh sách chi trả đợt 31 cho 70 đối tượng được hưởng chế độ trợ cấp một lần theo Thông tư số 13/2002/TT-BLĐTBXH ngày 10/9/2002 của Bộ Lao động - Thương binh và Xã hội (có danh sách kèm theo) với tổng số tiền là 595.500.000 đồng (năm trăm chín mươi lăm triệu năm trăm ngàn đồng chẵn).

UBND tỉnh Quảng Nam kính đề nghị Bộ Lao động - Thương binh và Xã hội cấp kinh phí để thực hiện chi trả chế độ B, C, K cho đối tượng được kịp thời.

Kính mong quý Bộ quan tâm giải quyết. 
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