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	THÔNG BÁO
Kết luận của Chủ tịch UBND tỉnh Đinh Văn Thu tại cuộc họp nghe 
báo cáo tiến độ thực hiện dự án Khu Nghỉ dưỡng Nam Hội An, 

tình hình thực hiện công tác bồi thường, GPMB và cấp Giấy 

chứng nhận QSD đất trên địa bàn vùng Đông huyện Duy Xuyên



Ngày 20/7/2016, Chủ tịch UBND tỉnh Đinh Văn Thu đi kiểm tra thực tế và chủ trì họp nghe báo cáo tiến độ thực hiện dự án Khu Nghỉ dưỡng Nam Hội An, tình hình thực hiện công tác bồi thường, GPMB và cấp Giấy chứng nhận QSD đất trên địa bàn vùng Đông huyện Duy Xuyên. Tham dự họp có lãnh đạo Ban Quản lý Khu kinh tế mở Chu Lai, Văn phòng UBND tỉnh, lãnh đạo Sở Tài nguyên và Môi trường, đại diện Sở Xây dựng; lãnh đạo Trung tâm Phát triển quỹ đất tỉnh, Văn phòng Đăng ký QSD đất tỉnh, Chi nhánh Trung tâm Phát triển quỹ đất Duy Xuyên; lãnh đạo Phòng Tài nguyên và Môi trường huyện Duy Xuyên; Chủ tịch UBND và cán bộ địa chính các xã Duy Hải, Duy Nghĩa; lãnh đạo Công ty TNHH Phát triển Nam Hội An, Công ty Cổ phần Đầu tư và Phát triển Kỳ Hà Chu Lai Quảng Nam, Công ty Cổ phần Cấp thoát nước Quảng Nam. 
Sau khi nghe báo cáo của lãnh đạo Công ty TNHH Phát triển Nam Hội An, Công ty Cổ phần Đầu tư và Phát triển Kỳ Hà Chu Lai Quảng Nam, Chi nhánh Trung tâm Phát triển quỹ đất Duy Xuyên và UBND các xã liên quan, ý kiến tham gia của các thành viên dự họp; Chủ tịch UBND tỉnh Đinh Văn Thu kết luận:

I. Tiến độ thực hiện dự án Khu Nghỉ dưỡng Nam Hội An

Đến nay, nhà đầu tư đã hoàn chỉnh Quy hoạch chi tiết xây dựng 1/500 giai đoạn I-A và đang tiến hành san nền cục bộ các khu vực đã được bàn giao mặt bằng của giai đoạn I, dự án Khu Nghỉ dưỡng Nam Hội An để chuẩn bị mặt bằng phục vụ xây dựng công trình theo đúng kế hoạch đề ra. UBND tỉnh đánh giá cao những nỗ lực của nhà đầu tư trong việc phối hợp với các cơ quan địa phương triển khai thực hiện dự án. 
Đây là dự án trọng điểm triển khai trên địa bàn tỉnh, khi hoàn thành đưa vào hoạt động sẽ tạo động lực thúc đẩy phát triển kinh tế xã hội khu vực vùng Đông các huyện Duy Xuyên, Thăng Bình và cả tỉnh Quảng Nam. Các ngành, đơn vị có liên quan và các cấp ủy Đảng, chính quyền, Mặt trận tổ quốc Việt Nam, các tổ chức đoàn thể ở địa phương cần phải quán triệt đến cán bộ, đảng viên trong cơ quan, đơn vị và đẩy mạnh công tác tuyên truyền, vận động nhân dân ủng hộ, bàn giao kịp thời mặt bằng để triển khai thực hiện dự án; phát huy vai trò của Trưởng thôn và các Hội, đoàn thể ở địa phương trong công tác vận động, tuyên truyền.
Về phía nhà đầu tư dự án, trong thời gian tới cần tập trung hoàn chỉnh các thủ tục đầu tư xây dựng theo quy định để kịp triển khai thi công xây dựng giai đoạn I của dự án theo đúng kế hoạch. Trường hợp có vướng mắc, đơn vị kịp thời phản ánh và phối hợp với Ban Quản lý Khu kinh tế mở Chu Lai làm việc với các Bộ, ngành Trung ương và cơ quan chức năng liên quan để giải quyết.
II. Công tác bồi thường, GPMB của các dự án
1. Dự án Khu Nghỉ dưỡng Nam Hội An: 
a) Đến nay đã bàn giao được 99,4ha/183ha giai đoạn I của dự án (kể cả phần mở rộng khoảng 20ha mới bổ sung sau). Phần diện tích còn lại, trong đó giai đoạn I-A (48ha) còn khoảng 3,5ha, có 06 hộ gia đình có nhà ở bị giải tỏa, Công ty Cổ phần Đầu tư và Phát triển Kỳ Hà Chu Lai Quảng Nam phối hợp với UBND xã Duy Hải và các tổ chức đoàn thể ở địa phương tích cực vận động các hộ nhận tiền bồi thường, hỗ trợ, nhận đất tái định cư để bàn giao mặt bằng trước ngày 05/8/2016. Các khu vực còn lại, trong đó có 55ha nhà đầu tư đề nghị ưu tiên trước, đơn vị tập trung thực hiện để kịp bàn giao mặt bằng cùng với tiến độ thi công san nền, hoàn thành trước ngày 30/9/2016.
b) Đối với số lô đất tái định cư còn thiếu cần phải bố trí (ngoài số lô đất tái định cư của Ban Quản lý Khu kinh tế mở Chu Lai đã bàn giao tại Khu tái định cư Duy Hải giai đoạn I và Khu tái định cư Nồi Rang), Công ty Cổ phần Đầu tư và Phát triển Kỳ Hà Chu Lai Quảng Nam khẩn trương đẩy nhanh tiến độ thi công các khu tái định cư do đơn vị làm chủ đầu tư để kịp bố trí cho các hộ bị giải tỏa để đảm bảo bàn giao mặt bằng đúng tiến độ yêu cầu.

 c) 14 trường hợp sử dụng trước ngày 18/12/1980: UBND tỉnh chỉ đạo giải quyết cụ thể tại Công văn số 3390/UBND-KTN ngày 20/7/2016, Công ty Cổ phần Đầu tư và Phát triển Kỳ Hà Chu Lai Quảng Nam áp dụng thực hiện và phối hợp với UBND xã Duy Hải giải thích, vận động các hộ chấp hành thực hiện. 
d) Giao UBND xã Duy Nghĩa chủ trì, khẩn trương rà soát, xác định quỹ đất rừng và đất trồng cây lâu năm hiện có trên địa bàn xã để xây dựng hạn mức giao đất rừng và hạn mức giao đất trồng cây lâu năm cho hộ gia đình, cá nhân, trình UBND huyện phê duyệt để áp dụng thực hiện công tác bồi thường, hỗ trợ, GPMB của các dự án xây dựng khu tái định cư và Khu Nghỉ dưỡng Nam Hội An kịp tiến độ yêu cầu. 
UBND huyện Duy Xuyên chỉ đạo Phòng Tài nguyên và Môi trường huyện phân công cán bộ chuyên môn trực tiếp hỗ trợ UBND xã Duy Nghĩa để thực hiện hoàn thành trước ngày 10/8/2016. Trường hợp vướng mắc, UBND xã Duy Nghĩa và Phòng Tài nguyên và Môi trường huyện Duy Xuyên liên hệ với Sở Tài nguyên và Môi trường để hướng dẫn thực hiện.
đ) Về việc xử lý, thu hồi số tiền trước đây UBND huyện Duy Xuyên chi sai chính sách hỗ trợ đối với đất lâm nghiệp tại các Khu tái định cư Duy Hải giai đoạn I và Khu tái định cư Nồi Rang giai đoạn I, UBND tỉnh đã chỉ đạo tại Thông báo số 161/TB-UBND ngày 21/4/2016, Công ty Cổ phần Đầu tư và Phát triển Kỳ Hà Chu Lai Quảng Nam và Chi nhánh Trung tâm Phát triển quỹ đất Duy Xuyên nghiên cứu thực hiện và giải thích cho nhân dân rõ.
e) Mộ tập thể trong phạm vi khu I-A, giai đoạn I dự án Khu Nghỉ dưỡng Nam Hội An tại xã Duy Hải: Giao UBND xã Duy Hải mời đại diện các gia đình, lấy ý kiến của tất cả các thân nhân có liên quan để lựa chọn phương án giao UBND xã tổ chức di dời mộ tập thể về Nghĩa trang Liệt sĩ xã hoặc tập thể các thân nhân tự tổ chức di dời về khu cải táng theo quy hoạch của xã. Sau khi thống nhất, UBND xã phối hợp với đơn vị thực hiện bồi thường, GPMB lập phương án hỗ trợ để thực hiện việc di dời, đảm bảo tiến độ bàn giao mặt bằng.
2. Các dự án Khu tái định cư Duy Hải, Khu tái định cư Nồi Rang và Khu tái định cư Sơn Viên
a) Một số trường hợp tồn tại về bố trí tái định cư và chi trả tiền hỗ trợ, GPMB của dự án Khu tái định cư Duy Hải giai đoạn I và dự án đường dẫn cầu Cửa Đại không đúng quy định: UBND tỉnh đã có văn bản số 3361/UBND-KTN ngày 19/7/2016 giao Thanh tra tỉnh chủ trì, phối hợp với các cơ quan chuyên môn liên quan tổ chức kiểm tra, rà soát toàn bộ hồ sơ có liên quan, làm rõ nội dung sai phạm trong quá trình thực hiện và đề xuất biện pháp xử lý, giải quyết dứt điểm vụ việc, báo cáo UBND tỉnh trước ngày 10/8/2016. Văn phòng UBND tỉnh theo dõi, đôn đốc việc thực hiện báo cáo UBND tỉnh đúng thời gian yêu cầu.
Giao UBND huyện Duy Xuyên chỉ đạo đơn vị thực hiện bồi thường, GPMB rà soát, tổng hợp khối lượng đã thực hiện và lập hồ sơ quyết toán chi phí bồi thường, hỗ trợ và tái định cư của dự án Khu tái định cư Duy Hải giai đoạn I và dự án Khu tái định cư Nồi Rang giai đoạn I (thực hiện từ nguồn vốn ngân sách nhà nước). Phần khối lượng bồi thường, GPMB còn lại của Khu tái định cư Nồi Rang, Chi nhánh Trung tâm Phát triển quỹ đất Duy Xuyên ký hợp đồng với Công ty Cổ phần Đầu tư và Phát triển Kỳ Hà Chu Lai Quảng Nam để thực hiện (không chờ quyết toán phần cũ). Chi phí thực hiện công tác bồi thường, GPMB của phần hợp đồng mới, thống nhất tính theo tỷ lệ % quy định trên tổng số tiền bồi thường, hỗ trợ, tái định cư theo phương án phê duyệt đối với khối lượng còn lại.

b) Giá đất tái định cư tại Khu tái định cư Nồi Rang: Giao Ban Quản lý Khu kinh tế mở Chu Lai khẩn trương xây dựng, gửi Sở Tài nguyên và Môi trường để cùng với Sở Tài chính tham mưu trình UBND tỉnh quyết định theo quy định.
c) Hạn mức giao đất nông nghiệp làm căn cứ tính hỗ trợ chuyển đổi nghề nghiệp trên địa bàn xã Duy Nghĩa: Thống nhất áp dụng hạn mức giao đất nông nghiệp cho hộ gia đình, cá nhân theo Nghị định 64/CP đã được xác định cho từng thôn trên địa bàn xã Duy Nghĩa theo phương án trước đây. UBND huyện Duy Xuyên làm thủ tục xác nhận để làm cơ sở thực hiện công tác bồi thường, hỗ trợ khi nhà nước thu hồi đất.

d) Công ty Cổ phần Cấp Thoát nước Quảng Nam làm việc cụ thể với Ban Quản lý Khu kinh tế mở Chu Lai để giải quyết thống nhất phương án lắp đặt đường ống dẫn nước qua cầu Cửa Đại, đảm bảo việc cung cấp nước sinh hoạt cho các hộ gia đình ở khu tái định cư Duy Hải trong tháng 8/2016. 

3. Tuyến đường ĐH6b.DX, đoạn 1.200m  

a) Đoạn 500m qua xã Duy Nghĩa:
- Các trường hợp hộ gia đình ông Lê Huấn và 02 hộ sống chung Lê Thị Sáu, Lê Vân - Lê Thị Thử: Chi nhánh Trung tâm Phát triển quỹ đất Duy Xuyên phối hợp với UBND xã Duy Nghĩa và Ban Quản lý Khu kinh tế mở Chu Lai tổ chức làm việc với các hộ gia đình để giải thích rõ chính sách bồi thường, hỗ trợ và tái định cư của nhà nước, vận động hộ gia đình chấp hành nhận tiền bồi thường, hỗ trợ, nhận đất tái định cư để bàn giao mặt bằng. Trường hợp cố tình không chấp hành thì Chi nhánh Trung tâm Phát triển quỹ đất Duy Xuyên hoàn chỉnh các hồ sơ và phối hợp với các Phòng liên quan của huyện lập phương án, trình UBND huyện Duy Xuyên quyết định cưỡng chế thu hồi đất để thực hiện, bàn giao mặt bằng trong tháng 8/2016.
- Trường hợp hộ gia đình ông Lê Công Trì: Không thống nhất việc chi trả một lần tiền hỗ trợ hộ nghèo theo đề nghị của hộ gia đình. Chi nhánh Trung tâm Phát triển quỹ đất Duy Xuyên phối hợp với UBND xã Duy Nghĩa và Ban Quản lý Khu kinh tế mở Chu Lai tích cực vận động hộ gia đình chấp hành bàn giao mặt bằng.

b) Đoạn 700m qua xã Duy Hải:

- Đối với hộ ông Huỳnh Văn Hai và hộ bà Huỳnh Thị Thu: Không thống nhất việc bố trí 03 lô đất TĐC theo đề nghị của hộ gia đình. Chi nhánh Trung tâm Phát triển quỹ đất Duy Xuyên phối hợp với UBND xã Duy Nghĩa giải thích rõ chính sách bồi thường, hỗ trợ và tái định cư của nhà nước và yêu cầu hộ gia đình nhận tiền bồi thường, hỗ trợ, nhận đất tái định cư để bàn giao mặt bằng. Trường hợp hộ gia đình không chấp hành, Chi nhánh Trung tâm Phát triển quỹ đất Duy Xuyên hoàn chỉnh hồ sơ và phối hợp với các Phòng liên quan của huyện lập phương án, trình UBND huyện Duy Xuyên quyết định cưỡng chế thu hồi đất để bàn giao mặt bằng thi công công trình trong tháng 8/2016, thông tuyến từ đường Thanh niên ven biển đến giáp đường dẫn cầu Cửa Đại.

- Trường hợp tranh chấp đất rừng: Thống nhất giải quyết việc bồi thường, hỗ trợ cho các hộ hiện nay đang sử dụng trồng rừng và đã được cơ quan có thẩm quyền cấp Giấy chứng nhận QSD đất.  

III. Quản lý hiện trạng và cấp Giấy chứng nhận QSD đất
a) UBND các xã Duy Hải, Duy Nghĩa và Đội Quản lý trật tự xây dựng huyện Duy Xuyên thường xuyên tổ chức kiểm tra, quản lý chặt chẽ tình hình xây dựng trên địa bàn, phát hiện kịp thời, lập biên bản xử lý và buộc tháo dỡ các công trình, lều quán xây dựng trái phép trên địa bàn, trong đó có dọc hai bên tuyến đường ĐH6b.DX và tuyến đường ven biển 129.  

b) UBND huyện Duy Xuyên chỉ đạo UBND các xã Duy Hải, Duy Nghĩa tập trung phối hợp với các Phòng liên quan của huyện và Văn phòng Đăng ký đất đai của tỉnh, Chi nhánh  Văn phòng Đăng ký đất đai Duy Xuyên thực hiện việc cấp Giấy chứng nhận QSD đất cho các hộ gia đình, cá nhân còn lại trong phạm vi dự án Xây dựng hệ thống hồ sơ địa chính và cơ sở dữ liệu quản lý đất đai đã thực hiện; kiểm tra, đôn đốc thường xuyên để hoàn thành trong năm 2016. Trường hợp chậm trễ, UBND huyện Duy Xuyên và các đơn vị liên quan phải chịu trách nhiệm trước UBND tỉnh. 
Căn cứ nội dung kết luận, yêu cầu Thủ trưởng các ngành, đơn vị, địa phương liên quan tập trung triển khai thực hiện để kịp bàn giao mặt bằng các dự án đúng tiến độ yêu cầu./.

	Nơi nhận:
- TT UBND tỉnh;

- BQL Khu KTM Chu Lai;

- Các Sở: TN&MT, XD;
- Huyện ủy, UBND huyện Duy Xuyên;

- Trung tâm PT quỹ đất tỉnh; Văn phòng Đăng ký đất đai tỉnh;
- Phòng TN&MT, Chi nhánh Văn phòng Đăng ký đất đai Duy Xuyên; Chi nhánh Trung tâm Phát triển quỹ đất Duy Xuyên;

 - UBND các xã: Duy Hải, Duy Nghĩa;
- Công ty TNHH Phát triển Nam Hội An;
- Công ty Cổ phần ĐT&PT Kỳ Hà Chu Lai Quảng Nam;
- Công ty CP Cấp thoát nước Quảng Nam;
- CPVP;

- Lưu: VT, KTTH, TH, KTN.
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