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THÔNG BÁO
Kết luận của Phó Chủ tịch UBND tỉnh Đinh Văn Thu 
tại buổi làm việc với Sở Xây dựng 

Ngày 24/6/2014, tại Văn phòng UBND tỉnh, Phó Chủ tịch UBND tỉnh Đinh Văn Thu chủ trì buổi làm việc với lãnh đạo Sở Xây dựng và lãnh đạo các đơn vị, phòng chức năng thuộc Sở; cùng tham dự có đại diện lãnh đạo Văn phòng UBND tỉnh.
Sau khi nghe Giám đốc Sở Xây dựng báo cáo tình hình thực hiện nhiệm vụ 06 tháng đầu năm và kế hoạch công tác 06 tháng cuối năm 2014, ý kiến phát biểu của các thành viên dự họp, Phó Chủ tịch UBND tỉnh Đinh Văn Thu kết luận như sau:
1. Ủy ban nhân dân tỉnh ghi nhận những cố gắng, nỗ lực và kết quả công tác của Sở Xây dựng trong những năm qua và 06 tháng đầu năm 2014. Thời gian qua tổ chức bộ máy Sở Xây dựng có sự biến động và đến nay đã tương đối ổn định, công việc dần đi vào nề nếp. Với khối lượng công việc nhiều nhưng đội ngũ cán bộ còn tương đối hạn chế về số lượng dẫn đến công tác quản lý quy hoạch, đầu tư xây dựng, quy tắc đô thị, chất lượng công trình,… chưa được quan tâm đúng mức, một số mảng công việc còn bị bỏ ngõ. Trong thời gian đến, Sở Xây dựng cần tập trung rà soát, đề xuất giải pháp thực hiện tốt công tác quản lý ngành tại địa phương; tập trung hơn nữa trong công tác quản lý nhà nước về lĩnh vực xây dựng để tham mưu UBND tỉnh thực hiện theo đúng chức năng, tạo sự lan toả từ thực hiện công tác quản lý của Sở để các địa phương làm tốt công tác quản lý ngành xây dựng trên địa bàn.
2. Một số nhiệm vụ trọng tâm
a) Sở Xây dựng chủ trì, phối hợp với Sở Nội vụ rà soát, đánh giá bộ máy quản lý ngành xây dựng và trình độ chuyên môn nghiệp vụ của đội ngũ cán bộ làm công tác quản lý ngành xây dựng từ tỉnh đến địa phương; tham mưu UBND tỉnh giải pháp kiện toàn bộ máy quản lý xây dựng các cấp và nâng cao trình độ chuyên môn nghiệp vụ của đội ngũ cán bộ để đảm bảo thực hiện tốt công tác quản lý các lĩnh vực ngành xây dựng trên địa bàn tỉnh.
b) Trong lĩnh vực quản lý quy hoạch xây dựng
- Tổ chức tổng kết, đánh giá kết quả thực hiện công tác quy hoạch và quản lý quy hoạch trên địa bàn tỉnh; hoàn thành trong cuối năm 2014.
- Tăng cường công tác quản lý, kiểm soát việc đầu tư xây dựng theo đúng Quy hoạch xây dựng vùng tỉnh nói chung và các quy hoạch xây dựng đã được phê duyệt.
- Thống nhất chủ trương giao Sở Xây dựng chủ trì xây dựng kế hoạch, trình cấp thẩm quyền bố trí vốn để các địa phương triển khai lập quy hoạch xây dựng vùng huyện trong năm 2015.
- Tập trung đẩy nhanh tiến độ thực hiện các quy hoạch ngành đã được UBND tỉnh phê duyệt nhiệm vụ thực hiện (Chương trình phát triển nhà ở tỉnh Quảng Nam giai đoạn đến năm 2020, tầm nhìn đến năm 2030; Quy hoạch hệ thống mạng lưới nghĩa trang trên địa bàn tỉnh Quảng Nam đến năm 2020, định hướng đến năm 2030; Quy hoạch khu công nghiệp phục vụ di dời bố trí các dự án có ảnh hưởng đến môi trường;…).
- Tham mưu UBND tỉnh chỉ đạo UBND các huyện, thành phố thực hiện các thủ tục liên quan để nâng cấp đô thị theo đúng Nghị quyết Hội nghị Tỉnh ủy lần thứ 4 (khoá XX) số 03-NQ/TU ngày 17/5/2011 về phát triển đô thị trên địa bàn tỉnh đến năm 2015 và tầm nhìn đến năm 2020
c) Về lĩnh vực quản lý đầu tư xây dựng công trình và hạ tầng kỹ thuật
Tăng cường hơn nữa công tác quản lý chất lượng công trình xây dựng; xây dựng chương trình kiểm tra, thanh tra để kiểm soát chất lượng hồ sơ, chất lượng công trình trên địa bàn tỉnh.
d) Về thanh tra xây dựng
- Xây dựng chuyên đề thanh tra công tác quản lý nhà nước về công trình xây dựng trên địa bàn tỉnh; xác định cụ thể thời gian thực hiện đối với từng công trình để có kế hoạch triển khai thực hiện.
- Hoàn thành xây dựng Đề án kiện toàn cơ cấu tổ chức, hoạt động của Thanh tra Sở Xây dựng theo Nghị định 26/2013/NĐ-CP của Chính phủ, Quy chế phối hợp hoạt động giữa Thanh tra Sở Xây dựng với UBND cấp huyện và UBND cấp xã trong việc quản lý trật tự xây dựng trên địa bàn tỉnh; tổ chức lấy ý kiến các Sở, ngành, địa phương liên quan để tham mưu UBND tỉnh phê duyệt làm cơ sở triển khai thực hiện.
đ) Về quản lý đầu tư phát triển đô thị, phát triển nhà ở, kinh doanh bất động sản

- Tập trung đầu tư nghiên cứu, tham mưu UBND tỉnh chỉ đạo thực hiện công tác quản lý đầu tư các dự án phát triển đô thị, dự án phát triển nhà ở, kinh doanh bất động sản theo đúng quy định của Nhà nước, đảm bảo quy trình thống nhất thực hiện chung trên địa bàn toàn tỉnh.
- Tổ chức rà soát, đánh giá lại Quy định hỗ trợ, khuyến khích đầu tư phát triển nhà ở cho công nhân lao động tại các khu công nghiệp, nhà ở cho người thu nhập thấp tại khu vực đô thị trên địa bàn tỉnh theo Nghị quyết số 73/2013/NQ-HĐND ngày 20/3/2013 của Hội đồng nhân dân tỉnh và Quyết định số 09/2013/QĐ-UBND ngày 16/5/2013 của UBND tỉnh; tham mưu UBND tỉnh điều chỉnh, bổ sung phù hợp để thu hút các nguồn vốn thực hiện đầu tư xây dựng.
- Phối hợp, hướng dẫn UBND các huyện, thành phố xây dựng cơ chế hỗ trợ đầu tư phát triển đất ở cho công nhân lao động, người thu nhập thấp tại các khu công nghiệp và khu vực đô thị, nhất là tại các huyện Điện Bàn, Núi Thành và các thành phố Tam Kỳ, Hội An.
- Tiếp tục thực hiện tốt công tác tham mưu UBND tỉnh chỉ đạo triển khai thực hiện hỗ trợ người có công với cách mạng về nhà ở trên địa bàn tỉnh; tăng cường phối hợp, hướng dẫn các địa phương triển khai thực hiện.
e) Một số nội dung khác
- Tranh thủ nguồn lực (vật chất và phi vật chất) từ các cơ quan Trung ương; sự hỗ trợ, hướng dẫn của Bộ Xây dựng về mặt pháp lý trong công tác quản lý ngành và các chương trình, dự án hỗ trợ đầu tư,... để tạo nguồn lực đầu tư phát triển cho địa phương. 

- Phối hợp, hướng dẫn UBND các huyện, thành phố thực hiện các thủ tục hành chính ngành xây dựng; kiểm soát việc giải quyết hồ sơ công việc đảm bảo đúng quy định, rút ngắn thời gian thực hiện.
f) Ủy ban nhân dân tỉnh đồng ý về chủ trương cho phép thực hiện sửa chữa Trụ sở làm việc Sở Xây dựng (với quy mô phù hợp), sửa chữa xe ô tô phục vụ công tác; xây dựng chương trình tập huấn, bồi dưỡng kiến thức cho đội ngũ cánh bộ, công chức quản lý ngành xây dựng. Sở Xây dựng tổ chức triển khai thực hiện các thủ tục có liên quan; tổng hợp kinh phí, gửi Sở Tài chính, Sở Kế hoạch và Đầu tư tham mưu UBND tỉnh cân đối bố trí để triển khai thực hiện. 
Căn cứ nội dung kết luận của Phó Chủ tịch UBND tỉnh Đinh Văn Thu, Giám đốc Sở Xây dựng và Thủ trưởng các Sở, ngành, địa phương, đơn vị liên quan triển khai thực hiện./. 
	Nơi nhận:

- CT, các PCT UBND tỉnh;
- Các Sở: XD, NV, KH và ĐT, TC;
- CPVP;

- Lưu: VT, KTN, KTTH, TH.
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