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	     Quảng Nam, ngày  31      tháng  5    năm 2011


THÔNG BÁO

Thỏa thuận địa điểm lập thủ tục đầu tư xây dựng Trụ sở làm việc  Hợp tác xã Vận tải thủy bộ và khách du lịch Hội An, tại phường Sơn Phong, Thành phố Hội An, tỉnh Quảng Nam.

Xét Tờ trình số 96/TTr- UBND ngày 11/5/2011 của UBND thành phố Hội An, Tờ trình số 18/HTX ngày 22/4/2011 của Hợp tác xã Vận tải thủy bộ và khách du lịch Hội An; đề nghị Thông báo thỏa thuận địa điểm cho phép lập thủ tục xây dựng Trụ sở làm việc của Hợp tác xã Vận tải thủy bộ và khách du lịch Hội An tại phường Sơn Phong, thành phố Hội An;
Theo đề nghị của Sở Xây dựng tỉnh Quảng Nam tại Tờ trình số 90/TTr-SXD ngày 24/5/2011 thỏa thuận địa điểm đầu tư xây dựng Trụ sở làm việc của Hợp tác xã Vận tải thủy bộ và khách du lịch Hội An tại phường Sơn Phong, thành phố Hội An,
UBND tỉnh thông báo:

1. Thống nhất cho phép Hợp tác xã Vận tải thủy bộ và khách du lịch Hội An, là chủ đầu tư, được chọn địa điểm để xây dựng Trụ sở làm việc, với:
- Địa điểm: Thuộc Đường Phạm Hồng Thái, phường Sơn Phong, Thành phố Hội An. Theo Sơ đồ địa điểm số 107/SĐ-SXD ngày 24/5/2011 của Sở Xây dựng tỉnh Quảng Nam.

- Quy mô: Khoảng 186m2
- Thời gian thực hiện tối đa là: 12 tháng kể từ ngày ký Thông báo đến khi hoàn chỉnh phê duyệt Dự án. 
2. Chủ đầu tư có trách nhiệm:
- Triển khai các thủ tục đất đai, xây dựng theo đúng quy định tại Luật Đất đai, Luật Xây dựng và các văn bản hướng dẫn hiện hành.
- Hoàn chỉnh hồ sơ, trình Sở Xây dựng tỉnh Quảng Nam cấp phép xây dựng trước khi khởi công xây dựng công trình. 
- Nếu có vướng mắc trong quá trình thực hiện, đề nghị Sở Xây dựng và các Sở chuyên ngành liên quan tham mưu UBND tỉnh xem xét, giải quyết.
3. Các Sở: Xây dựng, Tài nguyên và Môi trường, UBND thành phố Hội An, Hợp tác xã Vận tải thủy bộ và khách du lịch Hội An và các ngành địa phương có liên quan thực hiện đúng nội dung Thông báo này./.
	Nơi nhận:

- Các Sở: XD; TN&MT; 
- UBND thành phố Hội An
- HTXVT &DL Hội An;
- Lưu VT, KTN.
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