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BÁO CÁO

Tình hình thực hiện công tác bồi thường, GPMB dự án mở rộng QL1, đoạn Km987 - Km1027 qua địa bàn tỉnh Quảng Nam 


I. KHÁI QUÁT VỀ DỰ ÁN

* Dự án thành phần 2 mở rộng Quốc lộ đoạn Km987 - Km1027 qua địa bàn tỉnh Quảng Nam theo hình thức hợp đồng BOT được Bộ Giao thông vận tải phê duyệt tại Quyết định số 3406/QĐ-BGTVT ngày 27/12/2012. Tổng chiều dài đầu tư xây dựng khoảng 27,7km, gồm các đoạn:

+ Km987 - Km989+432: Dài 2,432km qua huyện Phú Ninh với mặt cắt rộng 25,5m.

+ Đoạn Km989+432 - Km990+200: Dài 0,768km qua thành phố Tam Kỳ với mặt cắt 25,5m. Được sự thống nhất của Bộ GTVT, tỉnh Quảng Nam đang triển khai đầu tư mở rộng đoạn này theo mặt cắt quy hoạch rộng 52m.

+ Đoạn Km996+500 - Km1021+500: Dài 24,5km qua huyện Núi Thành. Trong đó có 14,5km có mặt cắt 20,5m (đoạn ngoài đô thị) và 10km có mặt cắt 25,5m (đoạn trong đô thị).

* Công tác bồi thường, GPMB và tái định cư:

- Tổng diện tích bị ảnh hưởng của dự án: 52,9 ha, trong đó: huyện Phú Ninh: 8,2 ha, thành phố Tam Kỳ: 3,1 ha và huyện Núi Thành: 41,6 ha.

- Tổng số hộ dân bị ảnh hưởng khoảng 2.854 hộ 

(Phú Ninh 227 hộ; Tam Kỳ 47 hộ, 09 tổ chức và 01 nhà thờ Tin lành; Núi Thành 2.580 hộ); 

- Tổng số hộ giải tỏa trắng là 126 hộ

(Phú Ninh 09 hộ; Tam Kỳ 17 hộ; Núi Thành 100 hộ); 

- Số lô tái định cư: 145 lô; trong đó: 

+ Số hộ tái định cư tại chỗ: 31 lô; số lô bố trí tái định cư: 114 lô

II. TÌNH HÌNH TRIỂN KHAI THỰC HIỆN

1. Công tác chỉ đạo điều hành:

- Tỉnh Quảng Nam đã thành lập Ban chỉ đạo giải phóng mặt bằng dự án mở rộng Quốc lộ 1 tại Quyết định số 180/QĐ-UBND ngày 18/01/2013 và có Quyết định số 133/QĐ-UBND ngày 16/01/2013 ủy quyền cho các huyện, thành phố: Phú Ninh, Tam Kỳ, Núi Thành làm chủ đầu tư các Tiểu dự án bồi thường, hỗ trợ tái định cư, GPMB trong phạm vi địa bàn quản lý (trực tiếp thực hiện là các Trung tâm phát triển quỹ đất; riêng huyện Núi Thành có bổ sung thêm Trung tâm bồi thường, GPMB của Công ty TNHH MTV Đầu tư và Phát triển Kỳ Hà Chu Lai Quảng Nam để thực hiện đoạn qua thôn Diêm Phổ và thị trấn Núi Thành).

- Phối hợp cùng với Ban chỉ đạo GPMB dự án mở rộng QL1 của tỉnh, Huyện ủy, Thành ủy các huyện, thành phố: Phú Ninh, Tam Kỳ, Núi Thành đã tích cực chỉ đạo, phân công các đồng chí trong Thường vụ Huyện ủy, Thành ủy trực tiếp theo dõi địa bàn và huy động cả hệ thống chính trị tham gia vào cuộc,  tích cực tuyên truyền vận động nhân dân ủng hộ thực hiện. 

2. Kết quả thực hiện

- Đến nay, đã bàn giao mặt bằng sạch được 12,35km/27,7km (hai bên); trong đó huyện Phú Ninh: 1,8km/2,432km, TP Tam Kỳ: 0,7km/0,768 (còn nút ngã ba Nguyễn Hoàng), huyện Núi Thành 9,85km/24,5km. Dự kiến các đoạn còn lại bàn giao vào cuối năm 2013.

- Cụ thể về tình hình thực hiện công tác bồi thường và tái định cư: 

+ Huyện Phú Ninh:

- Đã phê duyệt và chi trả tiền xong 01 phương án bồi thường đối với các hộ ảnh hưởng đất nông nghiệp, kinh phí hơn 2 tỷ đồng;

- Đã lập xong, đang trình thẩm định phương án hỗ trợ di dời cho nhân dân tại khu vực quán cơm Ngọc Quý, với kinh phí khoảng 153 triệu đồng, dự kiến sẽ chi tiền cho nhân dân và bàn giao mặt bằng trước ngày 15/10/2013.

- Đang thực hiện công tác xác định nguồn gốc đất và áp giá đền bù đối với khu vực ngã ba Kỳ Lý, dự kiến trình duyệt phương án trong tháng 10/2013 với kinh phí khoảng 9,9 tỷ đồng và chi trả tiền, vận động nhân dân bàn giao mặt bằng trong năm 2013.

- Tái định cư: Đã hoàn thành thủ tục chuẩn bị đầu tư, đang triển khai đền bù để tiến hành xây dựng, song song đó tiến hành thông báo phân lô chi tiết để các hộ dân có kế hoạch xây dựng nhà ở để bàn giao mặt bằng cho đơn vị thi công vào cuối năm 2013.  

+ Thành phố Tam Kỳ:

- Đã phê duyệt xong phương án bồi thường, hỗ trợ và tái định cư (trừ nút Nguyễn Hoàng); đã chi trả tiền bồi thường cho các hộ gia đình và 08 tổ chức được 8 tỷ đồng; còn lại cây xăng Tân Thạnh và Nhờ thờ Tin lành sẽ tiếp tục chi trả hoàn thành trước ngày 10/10/2013.

- Có 17 hộ gia đình bị giải tỏa trắng; trong đó có 03 hộ đã nhận tiền tự lo chỗ ở nơi khác; 11 hộ bố trí tái định cư lùi ra phía sau (không xây dựng khu TĐC); 03 hộ ở nút Nguyễn Hoàng dự kiến bố trí xen ghép trong các khu TĐC có sẵn. Cuối năm 2013 bàn giao hết mặt bằng.

+ Huyện Núi Thành:

- Đã phê duyệt xong 09 phương án bồi thường, hỗ trợ và tái định cư và ban hành 520 quyết định thu hồi đất cá nhân; chỉ trả tiền xong cho dân được 08 phương án với kinh phí 8,034 tỷ đồng; 01 phương án chuẩn bị chi trả;

- Đoạn qua thôn Diêm Phổ và các khối phố 1, 2, 3, thị trấn Núi Thành, UBND huyện Núi Thành đã bàn giao lại cho Trung tâm Bồi thường, GPMB thuộc Công ty TNHH MTV Đầu tư và Phát triển Kỳ Hà Chu Lai Quảng Nam thực hiện. Hiện nay đang tiến hành kiểm kê tại thôn Diêm Phổ, xã Tam Anh Nam và khu vực khối phố 1, thị trấn Núi Thành (dự kiến ngày 20/10/2013 xong toàn bộ công tác kiểm kê, công khai và tiến hành áp giá bồi thường);  

- Bố trí tái định cư: Ngoài số hộ tái định cư tại chỗ (khoảng 20 hộ có diện tích đất ở còn lại lớn hơn 40m2), huyện Núi Thành sẽ làm việc với Ban Quản lý Khu KTM Chu Lai sử dụng đất ở các khu tái định cư có sẵn: Khu TĐC Tam Anh Nam, khu TĐC Tiên Xuân (bố trí cho 15 hộ ở thôn Diêm Phổ và xã Tam Anh Nam), khu TĐC Tam Quang 2 (bố trí cho 34 hộ khu vực thị trấn Núi Thành) và đang lập thủ tục xây dựng 01 khu TĐC mới - khu TĐC Tam Anh Bắc (bố trí cho các hộ xã Tam Anh Bắc, Tam Xuân 2). 

Sau khi công bố suất đầu tư hạ tầng kỹ thuật ở các khu tái định cư, các hộ dân có yêu cầu được nhận tiền để tự lo chỗ ở sẽ tiến hành chi trả ngay và vận động nhân dân tháo dỡ nhà cửa, bàn giao mặt bằng cho đơn vị thi công. 

+ Di dời các công trình hạ tầng kỹ thuật (điện, nước, cáp quang): Nhìn chung các đơn vị đã đáp ứng kịp thời mặt bằng cho đơn vị thi công. Một số đoạn đã đúc xong móng trụ điện nhưng còn chờ giấy phép thi công trong hành lang an toàn đường bộ của Khu Quản lý đường bộ 5 cấp mới di dời được.

III. MỘT SỐ KIẾN NGHỊ

1. Phạm vi bồi thường, GPMB phục vụ dự án BOT mở rộng Quốc lộ 1, đoạn qua địa bàn tỉnh Quảng Nam (Km987 - Km1027) đang triển khai thực hiện có mặt cắt ngang đoạn qua khu vực đô thị là 25,5m, đoạn ngoài đô thị là 20,5m. Sau khi GPMB có một số hộ dân chỉ bị giải tỏa một phần, diện tích đất ở hợp pháp còn lại lớn hơn 40m2 (diện tích tối thiểu được xây dựng nhà ở) và nằm ngoài vệt GPMB của dự án, theo quy định thì có thể tái định cư tại chỗ. Tuy nhiên, diện tích đất này lại nằm trong hành lang an toàn đường bộ đã được cắm mốc (52m).

Trong điều kiện hiện nay chưa có đủ nguồn vốn để GPMB hết đất hành lang đường bộ đã cắm mốc, để đảm bảo quyền lợi hợp pháp của nhân dân trong vùng ảnh hưởng của dự án mở rộng Quốc lộ 1, trước đây Bộ Giao thông vận tải đã có văn bản đề nghị Thủ tướng Chính phủ thống nhất chủ trương cho phép địa phương được cấp giấy phép xây dựng, cải tạo nhà ở với quy mô phù hợp đối với các trường hợp bị giải tỏa một phần để thực hiện dự án mở rộng Quốc lộ 1, có diện tích đất ở hợp pháp còn lại lớn hơn 40m2, nằm trong hành lang an toàn đường bộ QL1 nhưng đến nay vẫn chưa được giải quyết.

Trường hợp này nếu cấp giấy phép xây dựng tạm, theo quy định tại Nghị định số 64/2012/NĐ-CP ngày 04/9/2012 của Chính phủ về cấp giấy phép xây dựng và Thông tư số 10/2012/TT-BXD ngày 20/12/2012 của Bộ Xây dựng hướng dẫn thực hiện Nghị định 64/2012/NĐ-CP thì hộ gia đình, cá nhân không được bồi thường khi nhà nước thu hồi đất để xây dựng mở rộng công trình. Các hộ gia đình bị giải tỏa một phần, có đất ở còn lại lớn hơn 40m2, được ở lại tại chỗ không chấp nhận việc cấp giấy phép tạm này.
2. Để kịp di dời các công trình hạ tầng kỹ thuật (điện, nước, cáp quang), đề nghị Bộ Giao thông vận tải chỉ đạo Khu Quản lý đường bộ 5 giải quyết nhanh chóng thủ tục cấp giấy phép thi công trong đất hàng lang giao thông Quốc lộ 1 cho các đơn vị để kịp di dời và chỉ đạo Thanh tra giao thông đường bộ III-01 tạo điều kiện trong quá trình triển khai di dời./.

	Nơi nhận:

- Bộ GTVT  (b/c);

- TT UBND tỉnh;

- Các Sở: TN&MT, GTVT, XD;

- Cienco 5;

- CPVP;

- Lưu VT, KTN.

(D:\Dropbox\HUNG\Giao thong\GPMB duong GT\GPMB QL1A\Tong hop bao cao GPMB QL1 ngay 30-9-2013.doc)


	KT.CHỦ TỊCH

PHÓ CHỦ TỊCH

 Đã ký
Đinh Văn Thu


PAGE  
4

