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	CHỈ THỊ
Về việc tổ chức triển khai thực hiện 
điều tra vốn đầu tư phát triển năm 2015 trên địa bàn tỉnh Quảng Nam



Để thu thập các thông tin về tình hình thực hiện vốn đầu tư phát triển năm 2015 của cơ quan hành chính, đơn vị sự nghiệp công lập và ngoài công lập, các tổ chức chính trị, chính trị - xã hội, tổ chức xã hội, tổ chức xã hội nghề nghiệp, cơ sở tôn giáo, tín ngưỡng, doanh nghiệp, hợp tác xã, trang trại, hộ dân cư trên địa bàn tỉnh theo Quyết định số 1443/QĐ-BKHĐT ngày 13/10/2014 của Bộ trưởng Bộ Kế hoạch và Đầu tư về việc tổ chức điều tra vốn đầu tư phát triển năm 2015 và Quyết định số 1021/QĐ-TCTK ngày 22/10/2014 của Tổng cục trưởng Tổng cục Thống kê về việc ban hành Phương án điều tra vốn đầu tư phát triển năm 2015, Chủ tịch Ủy ban nhân dân tỉnh yêu cầu:
1. Thủ trưởng các Sở, Ban, ngành, Đoàn thể có trách nhiệm:

- Tổ chức quán triệt và tuyên truyền rộng rãi trong nội bộ cơ quan, đơn vị, doanh nghiệp và nhân dân về mục đích, ý nghĩa, yêu cầu và tầm quan trọng của cuộc điều tra; xem đây là nhiệm vụ chính trị quan trọng cần phải tập trung lãnh đạo, chỉ đạo để hoàn thành đồng bộ, đạt chất lượng, đúng thời gian quy định; 
- Sở Tài chính có trách nhiệm thực hiện phiếu thu thập thông tin về chi mua sắm, sửa chữa tài sản từ nguồn kinh phí thường xuyên của đơn vị sử dụng ngân sách Nhà nước trên địa bàn tỉnh; đồng thời, phối hợp với Cục Thống kê căn cứ nhu cầu thông tin phục vụ tại địa phương cân đối, hỗ trợ kinh phí cho cuộc tra trình UBND tỉnh xem xét, quyết định;
- Sở Kế hoạch và Đầu tư, Kho bạc Nhà nước chi nhánh tỉnh Quảng Nam, Ngân hàng phát triển chi nhánh tỉnh Quảng Nam phối hợp cung cấp thông tin cho Cục Thống kê danh mục các dự án/công trình thực hiện đầu tư và chỉ đạo các đơn vị trực thuộc thực hiện rà soát và cung cấp thông tin theo phiếu điều tra.
2. Chủ tịch Ủy ban nhân dân các huyện, thành phố có trách nhiệm:
- Tổ chức triển khai, kiểm tra, giám sát và đôn đốc việc thực hiện cuộc điều tra từ bước chuẩn bị, tuyên truyền và tổ chức điều tra trên địa bàn phụ trách theo đúng phương án, kế hoạch điều tra của Tổ thường trực chỉ đạo điều tra cấp tỉnh; tạo điều kiện cho công tác điều tra được tiến hành thuận lợi và chính xác; thường xuyên báo cáo tiến độ thực hiện về Tổ Thường trực Chỉ đạo điều tra cấp tỉnh (Cục Thống kê Quảng Nam) để tổng hợp báo cáo Trung ương theo đúng phương án quy định.
- Chỉ đạo Ủy ban nhân dân các xã, phường, thị trấn và các Phòng, Ban chức năng, các Ban quản lý công trình/dự án, các trang trại, làng nghề và hộ dân cư lập và báo cáo kết quả điều tra theo đúng quy định.
3. Các doanh nghiệp trên địa bàn tỉnh:
Giám đốc các doanh nghiệp thuộc các loại hình doanh nghiệp (Khu vực doanh nghiệp nhà nước, Khu vực tập thể, Khu vực doanh nghiệp ngoài Nhà nước, Khu vực doanh nghiệp có vốn đầu tư nước ngoài) có trách nhiệm tổ chức, chỉ đạo các bộ phận liên quan lập và báo cáo theo đúng nội dung phương án.
4. Cục Thống kê Quảng Nam - Cơ quan Thường trực Chỉ đạo điều tra cấp tỉnh có trách nhiệm:
- Ban hành Quyết định thành lập Tổ công tác chỉ đạo điều tra theo đúng phương án điều tra Trung ương.
- Xây dựng kế hoạch, hướng dẫn nghiệp vụ, chỉ đạo thực hiện quy trình, phương án điều tra đảm bảo chu đáo, chặt chẽ ngay từ bước chuẩn bị, lập kế hoạch tập huấn, tiến hành điều tra và tổng hợp báo cáo; kiểm tra, giám sát chặt chẽ, phát hiện và giải quyết kịp thời những vướng mắc, sai sót phát sinh trong quá trình điều tra, đảm bảo kết quả số liệu điều tra chính xác, kịp thời và đầy đủ; thường xuyên tổng hợp tiến độ cuộc điều tra và báo cáo kết quả cho Chủ tịch Ủy ban nhân dân tỉnh và Tổ thường trực điều tra Trung ương.
Yêu cầu Thủ trưởng các Sở, Ban, ngành, Đoàn thể, Giám đốc các doanh nghiệp, Chủ tịch Ủy ban nhân dân các huyện, thành phố xây dựng kế hoạch và triển khai thực hiện nghiêm Chỉ thị này. Trong quá trình triển khai thực hiện nếu có khó khăn, vướng mắc thì kịp thời báo cáo về Ủy ban nhân dân tỉnh (thông qua Cục Thống kê) để xem xét, điều chỉnh cho phù hợp.
	Nơi nhận:

- Bộ Kế hoạch và Đầu tư (B/c);

- Tổ TT điều tra Trung ương (TCTK) (B/c);

- TVTU,TTHĐND,UBND,UBMTTQVN tỉnh;

- Các Sở, Ban ngành, Đoàn thể; Doanh nghiệp;
- UBND các huyện, thành phố;

- Thành viên tổ TT chỉ đạo điều tra tỉnh;

- CPVP;

- Lưu: VT, TH.
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