PAGE  

	UỶ BAN NHÂN DÂN

TỈNH QUẢNG NAM


Số :   3352  /QĐ-UBND
	CỘNG HOÀ XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIÊT NAM

Độc lập - Tự do - Hạnh phúc


Quảng Nam, ngày    29     tháng  10  năm 2014


QUYẾT ĐỊNH

Về việc xử lý Kết luận thanh tra công tác quản lý đầu tư và xử lý 
nợ đọng từ nguồn vốn NSNN, TPCP của các dự án, công trình

do UBND huyện Nam Trà My làm chủ đầu tư


CHỦ TỊCH UỶ BAN NHÂN DÂN TỈNH QUẢNG NAM

Căn cứ Luật Tổ chức HĐND và UBND ngày 26/11/2003;
Căn cứ Luật Thanh tra ngày 15 tháng 11 năm 2010;
Căn cứ Nghị định số 86/2011/NĐ-CP ngày 22/9/2011 của Chính phủ quy định chi tiết và hướng dẫn thi hành một số điều của Luật Thanh tra;

Xét Kết luận Thanh tra số 17/KL-TTT ngày 01/10/2014 của Chánh Thanh tra tỉnh Quảng Nam về thanh tra công tác quản lý đầu tư và xử lý nợ đọng từ nguồn vốn NSNN, TPCP của các dự án, công trình do UBND huyện Nam Trà My làm chủ đầu tư và Tờ trình số 168/TTr-UBND ngày 16/10/2014 của UBND huyện Nam Trà My;

 Theo đề nghị của Thanh tra tỉnh tại Tờ trình số 52/TTr-TTT ngày 22/10/2014,
QUYẾT ĐỊNH:
Điều 1. Thống nhất với Kết luận thanh tra số 17/KL-TTT ngày 01/10/2014 của Chánh Thanh tra tỉnh về thanh tra công tác quản lý đầu tư và xử lý nợ đọng từ nguồn vốn NSNN, TPCP của các dự án, công trình do UBND huyện Nam Trà My làm chủ đầu tư.

Yêu cầu Chủ tịch UBND huyện Nam Trà Nam, Giám đốc Ban Quản lý các dự án đầu tư xây dựng huyện Nam Trà My; Thủ trưởng các cơ quan, đơn vị và cá nhân có liên quan tổ chức triển khai thực hiện nghiêm Kết luận thanh tra.

Điều 2. Xử lý kết luận thanh tra như sau
1. Xử lý về hành chính

a)  Đối với UBND huyện Nam Trà My 

- Tăng cường kiểm tra, nâng cao công tác thẩm định hồ sơ thiết kế - dự toán, đấu thầu theo đúng quy định của Nhà nước.

- Chỉ đạo Ban Quản lý các dự án đầu tư xây dựng huyện Nam Trà My tiến hành kiểm định chất lượng công trình gói thầu Trà Cang 2 theo các nội dung nêu tại khoản 2.5, điểm 2, phần D của Kết luận thanh tra.
- Kiểm điểm trách nhiệm tập thể, cá nhân đối với Ban Quản lý các dự án đầu tư xây dựng huyện Nam Trà My và các phòng chức năng liên quan trong công tác thẩm định, trình phê duyệt thiết kế - dự toán; dự toán điều chỉnh, bổ sung có nhiều sai sót làm tăng giá trị dự toán như Kết luận thanh tra đã nêu.
- Có biện pháp, ưu tiên bố trí vốn để thanh toán dứt điểm các công trình nợ khối lượng hoàn thành như Kết luận thanh tra đã nêu. 
b) Đối với Ban Quản lý các dự án đầu tư xây dựng huyện Nam Trà My

- Tăng cường kiểm tra, nâng cao chất lượng công tác lập và nghiệm thu hồ sơ dự án đầu tư, thiết kế dự toán; công tác xét thầu, hợp đồng, giám sát thi công, nghiệm thu thanh toán theo đúng chế độ quy định.

- Có biện pháp đẩy nhanh tiến độ thi công gói thầu Trà Linh 2 để nghiệm thu đưa vào sử dụng, ổn định đời sống dân cư, nâng cao hiệu quả đầu tư.

- Tiến hành lập Đề cương, thuê đơn vị tư vấn độc lập, có năng lực để kiểm định gói thầu Trà Cang 2; công việc kiểm định: Công tác đắp nền K98, các lớp móng cấp phối đá dăm, mặt đường thâm nhập nhựa, mặt đường bê tông, rãnh dọc thoát nước; phương pháp kiểm định và thí nghiệm theo tiêu chuẩn Việt Nam và tiêu chuẩn ngành quy định. Đồng thời, yêu cầu đơn vị thi công sửa chữa, khắc phục các đoạn hư hỏng, hoàn thiện đúng theo yêu cầu chất lượng của dự án.
-  Kiểm điểm xác định trách nhiệm đối với tập thể, cá nhân của Ban Quản lý các dự án đầu tư xây dựng huyện Nam Trà My trong việc nghiệm thu, thanh toán khối lượng không đúng với thực tế thi công; nghiệm thu sản phẩm dự toán điều chỉnh, bổ sung không đúng hệ số máy thi công, sai định mức,…., tính thừa 2% chi phí lán trại, để xảy ra sai sót như Kết luận thanh tra đã nêu.
c) Đối với các đơn vị tư vấn, giám sát: Tổ chức kiểm điểm trách nhiệm đối với các nhân viên được phân công nhiệm vụ giám sát đã xác nhận khối lượng xây dựng cơ bản hoàn thành không đúng với thực tế thi công; thanh toán khối lượng hoàn thành cao hơn khối lượng trong phụ lục hợp đồng sau khi được điều chỉnh, bổ sung dự toán; chưa làm hết trách nhiệm đã để đơn vị thi công thực hiện không đúng quy trình, kỹ thuật một số công việc xây lắp dẫn đến các sai phạm của các đơn vị thi công như Kết luận thanh tra đã nêu.

2. Xử lý về kinh tế
Tổng số tiền sai phạm qua thanh tra: 3.551.572.934 đồng (Ba tỷ năm trăm năm mươi mốt triệu, năm trăm bảy mươi hai nghìn, chín trăm ba mươi bốn đồng); xử lý như sau:

- Khi quyết toán dự án, công trình hoàn thành, thực hiện cắt giảm giá trị quyết toán số tiền: 2.616.655.248 đồng (Hai tỷ sáu trăm mười sáu triệu, sáu trăm năm mươi lăm nghìn, hai trăm bốn mươi tám đồng).
- Thu hồi nộp vào NSNN tổng số tiền sai phạm: 934.917.686 đồng (Chín trăm ba mươi bốn triệu, chín trăm mười bảy nghìn, sáu trăm tám mươi sáu đồng); cụ thể:
+ Thu hồi nộp vào ngân sách Nhà nước huyện Nam Trà My tiền thuế vãng lai chưa nộp (2%VAT) của công trình đường ô tô đến trung tâm xã Trà Linh và Trà Cang số tiền: 529.335.000 đồng (Năm trăm hai mươi chín triệu, ba trăm ba mươi lăm nghìn đồng).
+ Thu hồi từ Liên danh Công ty 532- Bộ Quốc phòng và Hợp tác xã Vận tải và Xây dựng huyện Nam Trà My, nộp vào tài khoản tạm giữ của Thanh tra tỉnh Quảng Nam số tiền: 405.582.686 đồng (Bốn trăm lẻ năm triệu, năm trăm tám mươi hai nghìn, sáu trăm tám mươi sáu đồng).

Liên danh Công ty 532- Bộ Quốc phòng và Hợp tác xã Vận tải và Xây dựng huyện Nam Trà My có trách nhiệm nộp tiền sai phạm phát hiện qua thanh tra vào tài khoản tạm giữ của Thanh tra tỉnh tại Kho bạc Nhà nước tỉnh Quảng Nam trước ngày 20/11/2014:
(Tài khoản tạm giữ của Thanh tra tỉnh: Tên đơn vị Thanh tra tỉnh; tài khoản số: 3949; Mã cấp NS: 2; Mã đơn vị QHNS: 1061511; Tại: Kho bạc Nhà nước tỉnh Quảng Nam).

3. Các biện pháp xử lý khác
a) Đối với Thanh tra tỉnh: Giám sát công tác kiểm định chất lượng công trình gói thầu Trà Cang 2 (Nền, mặt đường và công trình Km 3+500-Km 12+735), việc thực hiện các biện pháp tài chính của Ban Quản lý các dự án đầu tư xây dựng huyện Nam Trà My và các đơn vị thi công có liên quan đến sai phạm.
b) Đối với Ban Quản lý các dự án đầu tư xây dựng huyện Nam Trà My: Khi quyết toán dự án, công trình hoàn thành, thực hiện cắt giảm giá trị quyết toán số tiền: 2.616.655.248 đồng (Hai tỷ sáu trăm mười sáu triệu, sáu trăm năm mươi lăm nghìn, hai trăm bốn mươi tám nghìn đồng); gồm các công trình sau:
- Đường ô tô đến trung tâm xã Trà Linh: 

+ Nền, mặt đường và công trình Km 0-Km 7+00: 928.279.164 đồng.
+ Nền, mặt đường và công trình Km 7-Km 15+275: 635.625.196 đồng.

- Đường ô tô đến trung tâm xã Trà Cang:
+ Nền, mặt đường và công trình Km 0 - Km 3+500: 199.893.140 đồng.
+ Nền, mặt đường và công trình Km 3+5-Km 12+735: 241.315.161 đồng.
- Đường Trà Dơn - Trà Leng:
+ Nền đường vào công trình Km 10+347- Km 15: 227.493.034 đồng.

+ Nền đường vào công trình Km 15- Km 18+522,83: 165.599.692 đồng.
+ Mặt đường và biển báo Km 10+347,04-Km 18+522: 218.449.861 đồng.

* Có trách nhiệm lập thủ tục theo quy định thu hồi nộp vào ngân sách Nhà nước huyện Nam Trà My tiền thuế vãng lai chưa nộp (2%VAT) của công trình đường ô tô đến trung tâm xã Trà Linh và Trà Cang, số tiền: 529.335.000 đồng (Năm trăm hai mươi chín triệu, ba trăm ba mươi lăm nghìn đồng) và đôn đốc, thu hồi các đơn vị có sai phạm nộp tiền vào tài khoản tạm giữ Thanh tra tỉnh theo Kết luận thanh tra. 
Điều 3. Giao Chánh Thanh tra tỉnh có trách nhiệm theo dõi, đôn đốc việc tổ chức thực hiện Quyết định này, tổng hợp báo cáo Chủ tịch UBND tỉnh trước ngày 30/11/2014; đồng thời, tham mưu UBND tỉnh về áp dụng các biện pháp hành chính, kinh tế theo đúng quy định của pháp luật hiện hành để cưỡng chế, đảm bảo thực hiện nghiêm quyết định này.      
Điều 4. Chánh Văn phòng UBND tỉnh; Chánh Thanh tra tỉnh; Chủ tịch UBND huyện Nam Trà My; Giám đốc Ban Quản lý các dự án đầu tư xây dựng huyện Nam Trà My; Giám đốc Sở Tài chính; Giám đốc Kho bạc Nhà nước tỉnh; các đơn vị có tên tại Điều 2 và các tổ chức, cá nhân có liên quan chịu trách nhiệm thi hành quyết định này.

Quyết định có hiệu lực thi hành kể từ ngày ký./.
	Nơi nhận:
- Như điều 4; 



                            
- Thanh tra Chính phủ và Cục II - TTCP;

- TT TU, HĐND, UBMTTQVN tỉnh;

- CT, các PCT UBND tỉnh;

- UBKT Tỉnh ủy, Ban Nội chính Tỉnh ủy;

- Thanh tra tỉnh;

- CPVP;

- Lưu: VT, KTTH, KTN, TH, NC.
	
	KT. CHỦ TỊCH

PHÓ CHỦ TỊCH

Đã ký
Đinh Văn Thu
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