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  BÁO CÁO

Chỉ đạo điều hành của Ủy ban nhân dân tỉnh;

tình hình kinh tế-xã hội tháng 8, nhiệm vụ công tác tháng 9 năm 2006.


I. CHỈ ĐẠO, ĐIỀU HÀNH CỦA UBND TỈNH.

Trong tháng 8/2006, UBND tỉnh chỉ đạo các cấp, các ngành tập trung thực hiện các giải pháp trong những tháng cuối năm để phấn đấu hoàn thành kế hoạch phát triển kinh tế - xã hội và dự toán ngân sách Nhà nước năm 2006; chỉ đạo tăng cường các biện pháp phòng, chống dịch bệnh gia súc, gia cầm và cúm A (H5N1) ở người, đặc biệt chú trọng công tác kiểm tra vệ sinh thú y trong việc giết mổ, vận chuyển, tiêu thụ gia cầm, tiếp tục tổ chức tiêm phòng vắc xin bổ sung trong đợt 1 và  triển khai kế hoạch tiêm phòng đợt 2 năm 2006; chỉ đạo các ngành, địa phương tăng cường phối hợp trong công tác quản lý và bảo vệ rừng, thực hiện các biện pháp hữu hiệu kịp thời ngăn chặn, triệt phá và xử lý nghiêm các vụ khai thác, vận chuyển lâm sản trái phép trên địa bàn tỉnh.

Tập trung chỉ đạo rà soát công tác chuẩn bị phục vụ Hội nghị SOM III và Hội nghị Bộ trưởng Du lịch APEC 2006 tại Hội An; kiểm tra, đôn đốc đẩy nhanh tiến độ thi công đường Du lịch ven biển Cẩm An-Điện Dương-Điện Ngọc kịp thời phục vụ Hội nghị APEC.

UBND tỉnh đã đi kiểm tra và làm việc với các ngành, địa phương, Ban quản lý Khu kinh tế mở Chu Lai, Khu công nghiệp Điện Nam-Điện Ngọc nhằm đẩy nhanh tiến độ tái định cư, bồi thường giải phóng mặt bằng và vấn đề xử lý môi trường; thúc đẩy các dự án đã đăng ký triển khai khởi công, đẩy mạnh các hoạt động thu hút các dự án vào Khu kinh tế mở Chu Lai và các khu, cụm công nghiệp trên địa bàn; kiểm tra công tác tái định cư thủy điện Sông Tranh II, tình hình khai thác trái phép rừng phòng hộ Phú Ninh.

Tổ chức giao ban làm việc với UBND các huyện, thị trong tỉnh để đánh giá tình hình, tháo gỡ khó khăn, đẩy mạnh các biện pháp thực hiện các nhiệm vụ còn lại của kế hoạch năm 2006 và định hướng một số nội dung chủ yếu của kế hoạch năm 2007 về lĩnh vực sản xuất nông nghiệp, giảm nghèo ở miền núi, giải pháp thực hiện chuyển dịch cơ cấu kinh tế nông nghiệp, nông thôn, công tác phòng chống dịch gia súc, gia cầm và di dời dân ra khỏi vùng có nguy cơ sạt lở.

 Đã nghe và cho ý kiến về Kế hoạch tổ chức Lễ hội hành trình di sản năm 2007 và kỷ niệm 10 năm tái lập tỉnh; về phương án tổ chức Lễ kỷ niệm 60 năm ngày thành lập cơ quan công tác dân tộc; về khung pháp lý Khu Thương mại tự do của Khu Kinh tế mở Chu Lai; phương án khắc phục hậu quả bão Chan Chu và ổn định đời sống nhân dân sau bão; dự án củng cố, nâng cấp các tuyến đê biển huyện Thăng Bình; giải quyết vùng nguyên liệu cho nhà máy sản xuất bột giấy.

UBND tỉnh tổ chức Hội nghị sơ kết 3 năm công tác bảo vệ hệ thống truyền tải và phân phối điện quốc gia trên địa bàn tỉnh; Hội nghị đánh giá kết quả 5 năm (2001-2005) thực hiện Hiệp định về Quy chế biên giới Việt Nam-Lào và quan hệ hợp tác giữa hai tỉnh Quảng Nam và Sê Kông (Lào); Hội nghị tổng kết 5 năm thực hiện chương trình hành động phòng chống HIV/AIDS giai đoạn 2001-2005 và kế hoạch tổng thể đến năm 2010; Hội nghị chuyên đề về công tác xóa đói giảm nghèo, giải quyết việc làm, đào tạo nghề trong 5 năm qua và bàn các biện pháp thực hiện tốt nhiệm vụ công tác này trong 5 năm đến; Hội nghị về công tác phòng chống lụt bão năm 2006; tổ chức diễn tập phòng thủ theo Nghị quyết 02 của Bộ Chính trị tại huyện Thăng Bình.

Để đảm bảo công tác chỉ đạo, điều hành, trong tháng 8/2006 UBND tỉnh đã ban hành 08 văn bản quy phạm pháp luật, gồm có 05 Quyết định và 03 Chỉ thị, trong đó đáng chú ý là Quyết định về ban hành quy chế hội họp trong hoạt động của cơ quan hành chính Nhà nước, Chỉ thị về công tác phòng chống lụt bão, tìm kiếm cứu nạn, Chỉ thị về tăng cường các biện pháp cấp bách phòng chống dịch cúm gia cầm, Chỉ thị về thực hiện nhiệm vụ năm học 2006-2007...

II-TÌNH HÌNH KINH TẾ - XÃ HỘI THÁNG 8 VÀ 8 THÁNG NĂM 2006:

1. Về lĩnh vực kinh tế: 


Sản xuất công nghiệp tiếp tục tăng trưởng cao và ổn định: Giá trị sản xuất toàn ngành công nghiệp tháng 8/2006 ước đạt trên 366 tỷ đồng, tăng gần 1,7% so với tháng 7. Tính chung 8 tháng ước đạt 2.627 tỷ đồng, tăng 27,2% so với cùng kỳ, đạt 64,3% KH năm. Thành phần kinh tế ngoài nhà nước và khu vực có vốn đầu tư nước ngoài có tốc độ tăng trưởng khá (kinh tế ngoài nhà nước tăng 36,8%, kinh tế vốn đầu tư nước ngoài tăng 65% so với cùng kỳ). Một số ngành công nghiệp có tốc độ tăng trưởng khá như: công nghiệp da và sản phẩm từ da (tăng 81%), công nghiệp sản xuất sản phẩm phi kim loại (42,3%), may mặc (32,6%), dệt (27,6%)…

 Nông, lâm, thủy sản duy trì được tốc độ phát triển: Diện tích lúa Hè Thu gieo sạ được 42.230 ha, sâu bệnh trên lúa không đáng kể, ngành nông nghiệp và các địa phương tổ chức dập tắt kịp thời. Đến nay đã trổ trên 32.000 ha và có một số diện tích đã chín và thu hoạch. Khó khăn hiện nay trên lĩnh vực nông nghiệp là mặc dù đã có 66 ổ dịch lở mồm long móng ở 4 huyện đã qua 21 ngày không phát sinh gia súc mắc bệnh, nhưng toàn tỉnh vẫn còn 45 ổ dịch ở 11 huyện với 2.754 trâu, bò, lợn bị mắc bệnh gây khó khăn cho đời sống nông dân; tư tưởng chủ quan trong phòng chống dịch cúm gia cầm đang xuất hiện. Ngành nông nghiệp, y tế, các ngành kiên quan và các địa phương đang tiếp tục đẩy mạnh các biện pháp phòng, chống dịch bệnh gia súc, gia cầm theo chỉ đạo của Thủ tướng Chính phủ và UBND tỉnh.


Đã gieo tạo được 1,4 triệu cây sao đen, 10 triệu cây kinh tế các loại phục vụ kế hoạch trồng rừng năm 2006; khai thác gỗ rừng trồng 8 tháng ước đạt 93 nghìn m3, bằng 72,5% kế hoạch và tăng 28,6% so với cùng kỳ. 

Nhờ thời tiết thuận lợi nên tình hình khai thác hải sản ổn định, sản lượng khai thác trong tháng 8 đạt 4.380 tấn, tính chung 8 tháng đạt trên 40 nghìn tấn, bằng 85,3% kế hoạch và tăng 1,2% so với cùng kỳ. Tôm nuôi vụ 1 thu hoạch xong, sản lượng ước đạt 1.930 tấn, tăng 3,7% so với cùng kỳ năm 2005, đạt 62% KH năm. Năng suất bình quân đạt 8,3 tạ/ha, xấp xỉ năng suất cùng kỳ năm 2005. Tôm vụ 2 đã thả nuôi được khoảng 2.100 ha, phát triển tốt. 
Thương mại, du lịch, dịch vụ tiếp tục phát triển 

Tổng mức bán lẻ hàng hóa và dịch vụ tiêu dùng tháng 8/2006 ước đạt 413,4 tỷ đồng, tăng 1,8% so với tháng trước, tăng 22,5% so với cùng kỳ. Tính chung, 8 tháng đạt 3.049 tỷ đồng, tăng 19,7% so với cùng kỳ. 

Trong tháng, đã diễn ra nhiều chương trình lễ hội hưởng ứng Năm Du lịch Quốc gia - Quảng Nam 2006: Lễ hội cúng tổ làng gốm Thanh Hà (Hội An), Lễ hội Phú Ninh - Điểm hẹn… thu hút được nhiều du khách. Tổng lượt khách đến tham quan trên địa bàn tỉnh đạt trên 144 nghìn lượt, trong đó khách lưu trú ước đạt 40,5 nghìn lượt, tăng 1,1% so với tháng trước. Doanh thu hoạt động khách sạn ước đạt trên 108 tỷ đồng, tăng 0,6% so tháng trước. Tính chung 8 tháng, đạt trên 1.233 nghìn lượt khách; trong đó khách lưu trú ước đạt trên 301 nghìn lượt, tăng 15% so với cùng kỳ. Doanh thu hoạt động khách sạn - nhà hàng ước đạt 724,6 tỷ đồng, tăng 47,4%  so với cùng kỳ.

Dịch vụ vận tải giữ mức ổn định, khối lượng vận chuyển hàng hóa trong tháng 8/2006 ước đạt trên 266 nghìn tấn, tăng 4,7% so với tháng trước; hàng hóa luân chuyển đạt trên 17,3 triệu tấn.km, tăng gần 3,9% so với cùng kỳ. Vận tải hành khách đạt trên 633 nghìn lượt khách và luân chuyển 58 triệu người.km. Khối lượng hàng hóa bốc xếp qua cảng đạt 28 nghìn tấn. Tổng doanh thu hoạt động vận tải tháng 8/2006 đạt 24,7 tỷ đồng, tăng 17,4% so với cùng kỳ. 

Tổng kim ngạch xuất khẩu trên địa bàn tháng 8/2006 ước đạt 10,3 triệu USD, bằng 90,4% so với tháng trước. Tính chung 8 tháng, xuất khẩu ước đạt 92,2 triệu USD, đạt 67,8% KH năm, tăng trên 34% so với cùng kỳ. Hầu hết các nhóm hàng chính đều tăng so với cùng kỳ như: hàng thủy sản, dệt may, giày da, sản phẩm gỗ…

Tổng kim ngạch nhập khẩu trên địa bàn tháng 8/2006 ước đạt 10,2 triệu USD. Tính chung 8 tháng đạt gần 84,6 triệu USD, tăng 11,3% so với cùng kỳ. Hàng tư liệu sản xuất ước nhập 59,3 triệu USD, giảm 10,8%; hàng tư liệu tiêu dùng ước nhập 25,2 triệu USD, tăng hơn 1,5 lần so với cùng kỳ.

Đầu tư và xây dựng: Vốn đầu tư phát triển thuộc nguồn vốn ngân sách nhà nước do địa phương quản lý trong tháng 8 ước thực hiện trên 142,3 tỷ đồng, tăng 2,7% so với tháng trước. Tính chung, 8 tháng thực hiện 1.117 tỷ đồng, đạt gần 87% KH năm, tăng 23,2% so với cùng kỳ 2005. Trong đó, vốn ngân sách Nhà nước 866,9 tỷ đồng, đạt 99% KH năm, tăng 26,7% so với cùng kỳ (TW 266,1 tỷ đồng, địa phương 600,7 tỷ đồng); nguồn tín dụng 165,2 tỷ đồng; vốn tự có của các doanh nghiệp Nhà nước 58,9 tỷ đồng; vốn khác trên 21 tỷ đồng.

Tình hình đầu tư trực tiếp nước ngoài: Về nguồn vốn FDI, đến nay đã thu hút được 11 dự án, vốn đăng ký 45,6 triệu USD, vốn pháp định 16,1 triệu USD; nâng tổng số lên 71 dự án đầu tư FDI vào địa bàn tỉnh, vốn đăng ký 424,4 triệu USD, vốn pháp định trên 202 triệu USD. Hiện nay, có 21 dự án đang hoạt động, 43 dự án đang triển khai và chưa triển khai nhưng có khả năng thực hiện được, 7 dự án sẽ bị thu hồi giấy phép trong thời gian đến. Khó khăn hiện nay là công tác tái định cư, bồi thường, giải phóng mặt bằng các dự án ven biển chậm nên ảnh hưởng đến tiến độ triển khai dự án. Về nguồn vốn ODA, đã có 24 dự án đang triển khai thực hiện và đang triển khai lập thủ tục đầu tư, với tổng vốn đầu tư 135,5 triệu USD, trong đó vốn ODA 112,7 triệu USD, vốn đối ứng 22,8 triệu USD. 
Thu, chi ngân sách, giá cả: Thu ngân sách nhà nước trên địa bàn ước thực hiện 8 tháng 679,4 tỷ đồng, đạt 51% dự toán năm. Trong đó thu nội địa 376,4 tỷ đồng, đạt 58,5%; thu xuất nhập khẩu 266,6 tỷ đồng, đạt 44,4%; thu để lại quản lý chi qua ngân sách 36,3 tỷ đồng, đạt 41% dự toán năm. 

Chi ngân sách địa phương 8 tháng thực hiện 1.710,8 tỷ đồng. Trong đó, chi cho đầu tư phát triển 861,6 tỷ đồng, đạt 105,8% (kể cả nguồn vốn 2005 chuyển sang); chi thường xuyên 798,6 tỷ đồng, đạt 68,3%; chi trả nợ gốc vốn vay quỹ Hỗ trợ phát triển 13,4 tỷ đồng, đạt 93,8% dự toán năm.

 Chỉ số giá chung tháng 8/2006 tăng 0,42% so với tháng trước, tăng 7,61% so với cùng kỳ năm 2005. Trong 8 tháng, chỉ số giá chung tăng 4,85%. Giá vàng không ổn định, đến nay đã tăng trở lại (tăng 6,35% so với tháng trước); giá đô la Mỹ tăng nhẹ so với tháng trước (tăng 0,14%).

Về kết quả huy động Trái phiếu kho bạc năm 2006: Đến 22/8/2006 cả tỉnh đã huy động được 94 tỷ đồng, đạt 89,5% chỉ tiêu TW giao và đạt 85,4% chỉ tiêu  tỉnh giao.

Công tác giải ngân từ nguồn vốn Chương trình 135 đạt 39,7% KH, các chương trình mục tiêu khác đạt 26,3% KH. Vốn xây dựng cơ bản tập trung từ ngân sách Trung ương đạt 30% KH, ngân sách địa phương đạt 50,8% KH; vốn đầu tư Khu Kinh tế mở Chu Lai đạt 24,7% KH; thấp nhất là vốn chương trình 661 mới đạt 3,6% KH.    


2. Về lĩnh vực văn hóa-xã hội:



Giáo dục và đào tạo: Đã tổ chức tổng kết năm học 2005-2006, triển khai nhiệm vụ năm học 2006-2007. Hoàn thành việc chấm thi, công bố kết quả thi vào lớp 10 công lập và các trường chuyên biệt. Chuẩn bị các điều kiện cho khai giảng năm học mới 2006-2007. Kiểm tra, đề nghị công nhận cho 21 trường đạt chuẩn quốc gia, nâng tổng số trường đạt chuẩn lên 155 trường, trong đó có 17 trường mầm non, 105 trường tiểu học và 33 trường THCS. 

 Y tế: Tiếp tục triển khai các Chương trình Y tế quốc gia. Công tác phòng chống dịch bệnh tiếp tục được đẩy mạnh, không để xảy ra dịch bệnh. Tiếp tục củng cố và nâng cao chất lượng mạng lưới phòng chống nhiễm HIV/AIDS tuyến xã, phường.



Dân số - gia đình và trẻ em: Đã tổ chức sơ kết chiến dịch truyền thông, vận động, lồng ghép dịch vụ chăm sóc sức khỏe sinh sản - KHH gia đình đến vùng sâu, vùng khó khăn có mức sinh cao đợt 1/2006 và tiếp tục chiến dịch truyền thông đợt 2/2006. Tiếp tục cấp phát bổ sung thẻ KCB cho trẻ em dưới 6 tuổi mới phát sinh. Đã triển khai hoạt động mô hình đưa chính sách DS-GĐ&TE vào xây dựng hương ước, quy ước thôn bản, khối phố văn hóa ở 33 xã, phường, thị trấn.

  Lao động - Thương binh và xã hội: Đã tập trung đẩy mạnh việc thực hiện các nhiệm vụ chính trị của ngành. Trong 8 tháng, đã có 913 nhà tình nghĩa được xây mới và sửa chữa cho các đối tượng chính sách có công. Vận động thu được 2,13 tỷ đồng quỹ "đền ơn đáp nghĩa" năm 2006, giải quyết việc làm cho 22.615 lao động, đạt ​​​ 68,5% kế hoạch năm.


Văn hóa thông tin: Tiếp tục chuẩn bị các điều kiện khởi công xây dựng Tượng đài Mẹ Việt Nam anh hùng lấy nguyên mẫu Mẹ Nguyễn Thị Thứ. Tổ chức hội thi thiếu nhi kể chuyện theo sách tỉnh Quảng Nam hè 2006. Xây dựng Kế hoạch tổ chức các hoạt động kỷ niệm 10 năm tái lập tỉnh và Lễ hội Quảng Nam - Hành trình di sản 2007. 

Thể dục - Thể thao: Phong trào thể dục thể thao cơ sở được đẩy mạnh. Tổ chức thành công lớp tập huấn hướng dẫn viên thể dục dưỡng sinh năm 2006. Chuẩn bị tốt các điều kiện tổ chức giải việt dã truyền thống vào tháng 9/2006. Tham gia Đại hội TDTT toàn quốc lần thứ V tại Huế với kết quả đạt 3 huy chương đồng và 01 huy chương vàng. Đội bóng đá Quảng Nam qua 26 lượt trận thi đấu giải hạng nhất quốc gia đạt 28 điểm, xếp thứ 8/14 đội tham gia giải.

Thi đua - khen thưởng: Đến nay đã có 34 công trình đăng ký chào mừng kỷ niệm 61 năm Cách mạng tháng 8 và Quốc khánh 2/9, trong đó 18 công trình, sản phẩm đã hoàn thành, với tổng giá trị 42 tỷ đồng; 16 công trình, sản phẩm khởi công, với tổng giá trị gần 56,5 tỷ đồng. 


Phát thanh truyền hình, Báo chí: Đã kịp thời đưa tin tuyên truyền về tình hình kinh tế xã hội, an ninh quốc phòng trên địa bàn tỉnh; các hoạt động kỷ niệm 61 năm Cách mạng Tháng 8 và Quốc khánh 2/9; Lễ hội hưởng ứng Năm Du lịch Quốc gia - Quảng Nam 2006; tổ chức thành công Hội thi Hoa phượng đỏ năm 2006; quảng bá, giới thiệu Hội nghị SOM III và Hội nghị Bộ trưởng Du lịch APEC diễn ra tại Hội An trong thời gian đến.

Các hoạt động phục vụ Hội nghị APEC: Đã và đang tập trung triển khai thực hiện công tác chuẩn bị phục vụ Hội nghị SOM III và Hội nghị Bộ trưởng Du lịch APEC; xây dựng kế hoạch tổng thể, thành lập Ban chỉ đạo, ban tổ chức, các tiểu ban phục vụ Hội nghị; chuẩn bị các nội dung giới thiệu về tiềm năng, lợi thế và hình ảnh của Quảng Nam với quốc tế; đẩy nhanh tiến độ hoàn thành tuyến đường ven biển Cẩm An - Điện Dương - Điện Ngọc để kịp thời phục vụ Hội nghị.


3. Về lĩnh vực nội chính, an ninh quốc phòng:


Công tác trực sẵn sàng chiến đấu đảm bảo tốt, chính trị ổn định, tình hình an ninh, trật tự an toàn xã hội trên địa bàn được giữ vững. Công tác giao quân đợt 2/2006 đang được triển khai thực hiện theo đúng kế hoạch. Hoàn thành tốt công tác diễn tập tác chiến phòng thủ theo Nghị quyết 02/BCT ngày 30/7/1987 của Bộ chính trị tại Thăng Bình. Công tác tiếp dân được duy trì tốt; công tác giải quyết khiếu nại tố cáo được các cấp, các ngành quan tâm giải quyết. Trong tháng, Phòng tiếp dân tỉnh và Thanh tra tỉnh đã nhận 29 đơn khiếu nại tố cáo, thuộc thẩm quyền giải quyết 4 đơn, chuyển 23 đơn cho các ngành, địa phương giải quyết theo thẩm quyền, lưu 4 đơn. Thi hành án dân sự tỉnh thụ lý mới 87 việc, tổ chức thi hành xong 24 việc, giá trị thi hành được 675 triệu đồng.


Tai nạn giao thông đường bộ tháng 8 (tính đến 20/8) trên địa bàn xảy ra 19 vụ, làm ​15 người chết, bị thương nặng 11 người; so với tháng trước giảm 2 vụ, giảm 6 người chết, giảm 5 người bị thương. Tính chung 8 tháng, trên địa bàn tỉnh xảy ra 242 vụ, làm chết 190 người, bị thương 189 người, thiệt hại hàng tỷ đồng; so với cùng kỳ năm trước tăng 9 vụ, tăng 46 người chết, giảm 52 người bị thương.

Đánh giá chung: Trong tháng 8 năm 2006, UBND tỉnh đã tăng cường hơn cho công tác kiểm tra, làm việc trực tiếp với các Sở, ngành, huyện, thị và cơ sở, rà soát việc thực hiện các chỉ tiêu kinh tế - xã hội trong những tháng đầu năm, tìm ra các giải pháp để xử lý, tháo gỡ những khó khăn, vướng mắc nhằm đẩy mạnh sản xuất kinh doanh, giúp các đơn vị, địa phương hoàn thành các chỉ tiêu, nhiệm vụ phát triển kinh tế - xã hội năm 2006. Nhìn chung, trong tháng 8, kinh tế tiếp tục tăng trưởng và ổn định; văn hóa xã hội có nhiều mặt tích cực; chính trị ổn định, quốc phòng an ninh, trật tự an toàn xã hội được đảm bảo. Tuy nhiên còn tồn tại một số mặt khó khăn, thách thức cần phải tiếp tục tháo gỡ, tập trung quyết liệt hơn nữa trong 4 tháng còn lại của năm 2006, đó là: Công tác thu ngân sách nhà nước trên địa bàn, công tác giải ngân các chương trình mục tiêu, các nguồn vốn xây dựng cơ bản tuy có chuyển biến tích cực hơn tháng trước nhưng tỷ lệ chung vẫn còn đạt thấp so với kế hoạch năm. Công tác tái định cư, bồi thường, giải phóng mặt bằng tại các dự án đầu tư được chú ý quan tâm, song vẫn còn khó khăn, vướng mắc, chưa đáp ứng yêu cầu đầu tư phát triển. Tình hình dịch bệnh lở mồm long móng trên đàn gia súc vẫn còn xảy ra trên địa bàn một số xã, dập dịch chưa dứt điểm. Công tác tiêm phòng vắc xin trên đàn gia cầm đạt kết quả thấp. Tình trạng khai thác và vận chuyển lâm sản trái phép vẫn còn tiếp tục xảy ra ở một số nơi trên địa bàn tỉnh chưa được ngăn chặn kịp thời. Tai nạn giao thông đường bộ chưa được kiềm chế. Việc xây dựng và ban hành các chương trình hành động, văn bản hướng dẫn triển khai thực hiện một số Nghị quyết của Tỉnh ủy, HĐND tỉnh và các đề án đề ra trong chương trình công tác năm 2006 còn chậm, làm khó khăn cho việc tổ chức thực hiện ở cơ sở.  

III-NHIỆM VỤ CÔNG TÁC 

TRỌNG TÂM  THÁNG 9/2006.

 Để góp phần thực hiện thắng lợi kế hoạch phát triển kinh tế - xã hội năm 2006, các ngành và địa phương tăng cường hơn nữa công tác chỉ đạo, kiểm tra đôn đốc, kịp thời giải quyết các khó khăn, vướng mắc, triển khai mạnh mẽ các giải pháp thực hiện hoàn thành các chỉ tiêu kinh tế - xã hội năm 2006, trong đó chú ý các nhiệm vụ trọng tâm trong tháng 9 năm 2006 như sau:


1. Tập trung chỉ đạo quyết liệt công tác phòng, chống dịch bệnh lở mồm long móng và dịch cúm gia cầm tái phát; triển khai thực hiện nghiêm túc công tác tiêm phòng dịch bệnh gia súc, gia cầm; tăng cường công tác kiểm tra, kiểm soát việc vận chuyển, mua bán, giết mổ gia súc, gia cầm trên địa bàn tỉnh. Huy động lực lượng cho công tác phòng, chống và dập dịch; xem đây là nhiệm vụ trọng tâm trong tháng 9/2006 của UBND tỉnh và các cấp, các ngành. Đồng thời, chuẩn bị tốt các điều kiện cho công tác phòng, chống lụt bão, tìm kiếm cứu nạn, phòng chống sạt lở đất, lũ quét ở miền núi năm 2006. Chỉ đạo quyết liệt hoàn thành kế hoạch di dời dân năm 2006 trước ngày 30/9/2006. 

2. Tăng cường kiểm tra, rà soát các điều kiện để phục vụ tốt Hội nghị SOM III và Hội nghị Bộ trưởng Du lịch APEC tại Hội An. Chuẩn bị tốt nội dung quảng bá, giới thiệu hình ảnh, tiềm năng và lợi thế của Quảng Nam với thế giới trong thời gian diễn ra Hội nghị.

3. Đẩy mạnh công tác thu ngân sách nhà nước trên địa bàn tỉnh, chú ý các khoản thu đạt thấp, kiên quyết thu các khoản nợ đọng thuế kéo dài. Tập trung xây dựng kế hoạch phát triển kinh tế - xã hội và dự toán ngân sách nhà nước năm 2007 theo đúng tinh thần UBND tỉnh đã chỉ đạo. Tiếp tục rà soát các công trình xây dựng cơ bản, đẩy nhanh tiến độ giải ngân các dự án có nguồn vốn ngân sách, kiên quyết điều chuyển vốn những công trình chưa triển khai sang các công trình có đủ điều kiện khởi công, thi công, có khả năng hoàn thành trong năm.

4. Đẩy mạnh công tác tái định cư, bồi thường, giải phóng mặt bằng, tập trung tháo gỡ kịp thời những khó khăn, vướng mắc đảm bảo tiến độ triển khai thực hiện các công trình, dự án theo kế hoạch. 

5. Tập trung thúc đẩy sớm hoàn chỉnh khung pháp lý Khu Thương mại tự do của Khu Kinh tế mở Chu Lai. Tổng kết, đánh giá 3 năm hoạt động của Khu Kinh tế mở Chu Lai để tiếp tục chỉ đạo tốt hơn trong thời gian đến.

6. Tổ chức tốt khai giảng năm học mới 2006-2007, ổn định việc dạy và học ngay từ đầu năm học. Tăng cường công tác đảm bảo quốc phòng, giữ vững an ninh trật tự xã hội, chuẩn bị tốt công tác giao quân đợt 2/2006. Tăng cường các biện pháp giảm thiểu tai nạn giao thông đường bộ. Thực hiện tốt công tác tiếp công dân, kịp thời giải quyết đơn thư khiếu nại, tố cáo của công dân đúng thẩm quyền, đúng pháp luật nhằm hạn chế đơn thư vượt cấp.

7. Tiếp tục triển khai các biện pháp khắc phục hậu quả Bão Chan Chu, đảm bảo ổn định đời sống cho ngư dân bị nạn theo hướng bền vững lâu dài.

Trên đây là báo cáo công tác chỉ đạo điều hành của UBND tỉnh, tình hình kinh tế-xã hội tháng 8, 8 tháng đầu năm và nhiệm vụ công tác trọng tâm tháng 9 năm 2006. Các ngành và địa phương cụ thể hóa bằng chương trình, nhiệm vụ cụ thể để triển khai thực hiện, báo cáo kết quả về UBND tỉnh./.
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