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Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

             Tam Kỳ, ngày  30   tháng 6 năm 2008


	V/v xin ứng vốn đầu tư xây dựng công trình cầu A Vương và các tuyến nhánh đường nội thị khu Trung tâm hành chính huyện Tây Giang.


	Kính gửi:
	- Văn phòng Chính phủ;

- Bộ Kế hoạch và Đầu tư;
- Bộ Tài chính.


Để tạo điều kiện cho đồng bào dân tộc vùng cao trong việc đi lại, thúc đẩy phát triển kinh tế - xã hội ở địa phương, UBND huyện Tây Giang đã lập dự án đầu tư xây dựng công trình các tuyến nhánh đường nội thị Khu trung tâm hành chính huyện Tây Giang với quy mô 8 tuyến nhánh, tổng chiều dài là 2.247 m; và công trình cầu qua sông A Vương với quy mô cầu BTCT dự ứng lực, khổ cầu 27 m, khẩu độ cầu 63 m. Dự án đầu tư xây dựng các công trình nói trên đã được UBND tỉnh Quảng Nam phê duyệt với tổng mức đầu tư là 46.895.000.000 đồng. 
Về vốn đầu tư xây dựng công trình cầu A Vương và các tuyến nhành đường nội thị khu Trung tâm hành chính huyện Tây Giang, Phó Thủ tướng Thường trực Chính phủ Nguyễn Sinh Hùng đã có ý kiến giao Bộ Kế hoạch và Đầu tư chủ trì, phối hợp với Bộ tài chính bố trí vốn, trình Thủ tướng Chính phủ quyết định hỗ trợ cho tỉnh thực hiện từ năm 2008 (Công văn số 6671/VPCP-ĐP ngày 16/11/2007 của Văn phòng Chính phủ. 
Đến nay dự án chưa được Trung ương bố trí vốn để thực hiện, Ủy ban nhân dân tỉnh Quảng Nam kính đề nghị Văn phòng Chính phủ, Bộ Kế hoạch và Đầu tư, Bộ Tài chính xem xét, trình Thủ tướng Chính phủ cho tỉnh Quảng Nam ứng trước 15 tỷ đồng từ nguồn vốn ngân sách Trung ương hỗ trợ có mục tiêu năm 2009 để đảm bảo tiến độ thực hiện dự án.

Kính đề nghị Văn phòng Chính phủ, Bộ Kế hoạch và Đầu tư, Bộ tài chính quan tâm, xem xét giải quyết./.

	Nơi nhận:

- Như trên;
- CTịch, PCT TT Lê Minh Ánh;

- Sở GTVT, TC;
- CPVP;
- Lưu VT, KTTH, KTN.
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