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	CHỈ THỊ

Về tăng cường các biện pháp quản lý, bảo vệ rừng 
tại các lưu vực hồ thủy điện trên địa bàn tỉnh Quảng Nam





Trong thời gian qua, công tác quản lý, bảo vệ rừng, nhất là tại các khu rừng đặc dụng, phòng hộ đã được UBND tỉnh chỉ đạo UBND cấp huyện, lực lượng Kiểm lâm và các đơn vị chủ rừng phối hợp chặt chẽ với các cơ quan chức năng triển khai liên tục các giải pháp nên tình hình vi phạm Luật Bảo vệ và phát triển rừng đã từng bước được kiểm soát, ngăn chặn. Tuy nhiên, thời gian gần đây, nhiều đối tượng đã lợi dụng việc tích nước của các lòng hồ thủy điện để đưa ghe, thuyền vận chuyển người, dụng cụ, nhiên liệu và các nhu yếu phẩm… vào rừng để khai thác, vận chuyển lâm sản, khoáng sản trái phép. Trong khi đó, công tác quản lý giao thông thủy trên các lòng hồ thủy điện ở các địa phương đang còn nhiều hạn chế, yếu kém, nhiều địa phương cấp phép cho các ghe, thuyền hoạt động trên lòng hồ chưa đúng với các quy định của nhà nước. Những bất cập nêu trên đang tiềm ẩn nguy cơ thành các điểm nóng về phá rừng, khai thác lâm, khoáng sản trái phép và ảnh hưởng đến an toàn tính mạng cho người dân khi lưu thông trên các lòng hồ thủy lợi, thủy điện.
Để kịp thời ngăn chặn tình trạng nêu trên và tiếp tục thực hiện tốt Chỉ thị số 33/CT-UBND ngày 12/12/2011 của UBND tỉnh về tăng cường công tác quản lý, bảo vệ rừng đầu nguồn trên địa bàn tỉnh Quảng Nam; Chủ tịch UBND tỉnh chỉ thị: 

1. Nghiêm cấm việc sử dụng ghe, thuyền, các phương tiện vận tải đường thủy khác hoạt động trong các lòng hồ thủy điện trên địa bàn tỉnh khi chưa có đăng ký, đăng kiểm và được cơ quan có thẩm quyền cho phép.
Chỉ cấp phép cho các phương tiện hoạt động trên các lòng hồ thủy điện của các cơ quan chức năng Nhà nước để thực hiện nhiệm vụ, công vụ hoặc các đơn vị để thi công các công trình, dự án được cơ quan có thẩm quyền phê duyệt; các trường hợp khác phải có ý kiến thống nhất bằng văn bản của UBND tỉnh.

Giao nhiệm vụ cho lực lượng Kiểm lâm chủ trì, phối hợp với các cơ quan chức năng có liên quan thực hiện việc quản lý ghe, thuyền, các phương tiện vận tải đường thủy khác hoạt động trên các lòng hồ thủy điện trên địa bàn tỉnh; kiểm tra, xử lý nghiêm đối với các trường hợp vi phạm, hoạt động trái phép.

2. Ủy ban nhân dân các huyện, thành phố:

- Thực hiện việc kiểm tra, thống kê toàn bộ các ghe, thuyền, phương tiện vận tải đường thủy khác đang hoạt động trên các lòng hồ thủy điện thuộc địa bàn quản lý; đồng thời kiểm tra thủ tục về đăng ký, đăng kiểm của các loại phương tiện này, trường hợp chưa có đăng ký, đăng kiểm thì yêu cầu dừng hoạt động, nếu vi phạm thì tịch thu phương tiện. Chỉ đạo cơ quan tham mưu thu hồi các giấy phép kinh doanh đã cấp không đúng quy định tại Chỉ thị này. Nội dung này phải hoàn thành trước ngày 20/02/2015 và báo cáo UBND tỉnh, Sở Nông nghiệp và PTNT để theo dõi, chỉ đạo.
- Có trách nhiệm chỉ đạo lực lượng chức năng liên quan thuộc huyện chủ động, tích cực phối hợp với lực lượng Kiểm lâm tăng cường công tác kiểm tra, kiểm soát chặt chẽ các phương tiện đường thủy hoạt động trên các lòng hồ thủy điện, xử lý nghiêm các hành vi đưa người, phương tiện, dụng cụ vào hoạt động trái phép trong các lưu vực rừng phòng hộ, rừng đặc dụng (kể cả các diện tích rừng đã chuyển mục đích sử dụng nhưng chưa được tích nước).
- Chỉ đạo chính quyền địa phương (cấp xã) và các cơ quan, đoàn thể… phổ biến, tuyên truyền cho nhân dân không được sử dụng các loại phương tiện như ghe, thuyền máy, bích xy… để làm phương tiện lưu thông trên lòng hồ với bất kỳ mục đích gì nhằm đảm bảo an toàn tính mạng cho nhân dân.
3. Sở Nông nghiệp và PTNT:
- Tham mưu UBND tỉnh thành lập Tổ công tác cấp tỉnh để kiểm tra việc triển khai thực hiện của các Sở, ngành, UBND cấp huyện, đơn vị có liên quan theo các nội dung chỉ đạo của UBND tỉnh tại Chỉ thị này.  
- Chỉ đạo các đơn vị trực thuộc chủ trì, phối hợp cơ quan chức năng tham mưu chính quyền địa phương triển khai việc kiểm tra, kiểm soát và quản lý chặt chẽ ghe, thuyền và các phương tiện đường thủy khác hoạt động trên lòng hồ thủy điện tại các lưu vực rừng phòng hộ, đặc dụng thuộc địa bàn quản lý.
- Chỉ đạo Chi cục Kiểm lâm xử lý nghiêm, triệt để các hành vi đưa người, phương tiện vào rừng và đất rừng trái phép theo Chỉ thị số 20/2012/CT-UBND ngày 21/8/2012 của UBND tỉnh Quảng Nam. Chủ động phát hiện và tham mưu chính quyền địa phương chỉ đạo ngành chức năng xử lý các hoạt động trái phép trên các diện tích rừng đã chuyển mục đích sử dụng.
4. Sở Kế hoạch và Đầu tư:

- Chỉ đạo, hướng dẫn các đơn vị trực thuộc cấp huyện không tham mưu cấp phép đăng ký kinh doanh cho ghe, thuyền và các phương tiện vận tải đường thủy khác hoạt động trên các lòng hồ thủy điện thuộc các lưu vực rừng phòng hộ, rừng đặc dụng trên địa bàn tỉnh (trừ trường hợp có dự án đầu tư được cơ quan có thẩm quyền cho phép hoặc ý kiến thống nhất bằng văn bản của UBND tỉnh).   
- Có trách nhiệm phối hợp với UBND các huyện, thành phố kiểm tra, rà soát lại các loại giấy phép đã cấp cho ghe, thuyền và các phương tiện vận tải đường thủy khác hoạt động trên các lòng hồ thủy điện thuộc lưu vực rừng phòng hộ, rừng đặc dụng. Nếu không đúng nội dung Chỉ thị này thì đề nghị thu hồi giấy phép.
5. Công an tỉnh, Sở Giao thông vận tải chỉ đạo lực lượng chức năng tổ chức kiểm tra tất cả phương tiện đường thủy lưu thông trong các lòng hồ thủy điện trên địa bàn tỉnh. Xử lý triệt để các phương tiện lưu thông trái phép nhằm ngăn chặn, hạn chế việc gây tai nạn và mất an toàn cho nhân dân; đồng thời cử lực lượng phối hợp, hỗ trợ với Kiểm lâm, các đơn vị chức năng liên quan trong việc xử lý các phương tiện hoạt động trái phép trên các lòng hồ thủy điện khi có yêu cầu.
6. Giao Sở Tài chính tham mưu cho UBND tỉnh giải quyết kinh phí hỗ trợ cho các cơ quan chức năng và địa phương có liên quan để triển khai thực hiện tốt nội dung Chỉ thị này.
Yêu cầu UBND các huyện, thành phố và thủ trưởng các Sở, Ban ngành có liên quan triển khai thực hiện nghiêm túc Chỉ thị này. Giám đốc Sở Nông nghiệp và PTNT có trách nhiệm tổng hợp, báo cáo kết quả thực hiện, những khó khăn, vướng mắc về UBND tỉnh để theo dõi, chỉ đạo giải quyết./.
	Nơi nhận:

- TTTU, HĐND tỉnh; 

- CT, các PCT UBND tỉnh;
- UBND các huyện, thành phố; 

- Công an tỉnh;

- Các Sở: NN&PTNT, TC, KH&ĐT, GTVT, TN&MT;

- Báo Quảng Nam, Đài PTTH tỉnh;
- Chi cục Kiểm lâm;                                                         
- CVP;

- Lưu: VT, TH, KTN.

D:\Dropbox\minh tam b\Nam 2015\Chi thi\01 09 tang cuong cac bien phap quan ly, bao ve rung tai cac luu vuc ho thuy dien.doc
	
	KT.CHỦ TỊCH
PHÓ CHỦ TỊCH

Đã ký
Huỳnh Khánh Toàn



