	UỶ BAN NHÂN DÂN

TỈNH QUẢNG NAM


Số: 2300    / UBND-KTN
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập - Tự do - Hạnh phúc


                   Tam Kỳ, ngày   30   tháng  6  năm 2008


	V/v triển khai thực hiện Thông tư 01/2007/TT-UBDT của Uỷ ban Dân tộc.


	Kính gửi:
	- UBND các huyện Đông Giang, Tây Giang, Nam Giang, Phước Sơn, Nam Trà My, Bắc Trà My, Hiệp Đức, Núi Thành, Tiên Phước và Đại Lộc;

- Các Sở, Ban, ngành liên quan của tỉnh.




Căn cứ Thông tư số 01/2007/TT-UBDT ngày 04/6/2007 của Uỷ ban Dân tộc về việc hướng dẫn xác định năng lực và qui trình phân cấp cho xã làm chủ đầu tư các công trình, dự án thuộc Chương trình 135 giai đoạn II, UBND tỉnh Quảng Nam chỉ đạo UBND các huyện có thực hiện Chương trình 135 giai đoạn II căn cứ vào tiêu chí xếp loại tại mục 1 phần II của Thông tư 01/2007/TT-UBDT và tình hình thực tế ở địa phương để triển khai thực hiện việc phân cấp xã làm chủ đầu tư như sau:


I. Thời gian, lộ trình phân cấp làm chủ đầu tư các công trình, các dự án thuộc Chương trình 135 giai đoạn II của tỉnh Quảng Nam :


1. Năm 2008.


- Đối với các xã loại I: UBND huyện tổ chức giao cho xã làm Chủ đầu tư một số công trình có qui mô nhỏ và vừa có mức vốn đầu tư dưới 500 triệu đồng thuộc dự án Phát triển cơ sở hạ tầng; giao xã làm chủ đầu tư toàn bộ nguồn vốn dự án Hỗ trợ phát triển sản xuất theo Quyết định số 43/2007/QĐ-UBND ngày 10/10/2007 của UBND tỉnh Qủang Nam về qui định một số nội dung thực hiện dự án Hỗ trợ phát triển sản xuất thuộc Chương trình 135 giai đoạn II.

- Đối với các xã loại II: UBND các huyện giao cho xã làm CĐT một số công trình XDCB có qui mô nhỏ và vừa, kỹ thuật đơn giản có mức vốn đầu tư dưới 300 triệu đồng thuộc nguồn vốn dự án Phát triển cơ sở hạ tầng; giao làm CĐT một phần nguồn vốn sự nghiệp hoặc nguồn vốn đầu tư phát triển của dự án Hỗ trợ phát triển sản xuất.

- Đối với các xã loại III: Tạm thời chưa giao làm chủ đầu tư, chỉ tập trung tập huấn, hướng dẫn để nâng cao năng lực nhằm chuẩn bị cho năm 2009.

2. Năm 2009.
Tổ chức rà soát, phân loại lại năng lực cán bộ xã, xếp loại xã theo các loại trên,  tổ chức giao cho xã làm CĐT theo hướng sau:

- Đối với các xã loại I: Giao cho xã làm CĐT toàn bộ nguồn vốn dự án Phát triển cơ sở hạ tầng và nguồn vốn dự án Hỗ trợ phát triển sản xuất.

- Đối với các xã loại II: Giao cho xã làm CĐT một số công trình có qui mô nhỏ và vừa, kỹ thuật đơn giản có tổng mức vốn đầu tư dưới 500 triệu đồng của nguồn vốn dự án Phát triển cơ sở hạ tầng; giao làm CĐT toàn bộ nguồn vốn dự án Hỗ trợ phát triển sản xuất

- Đối với các xã loại III:Giao cho xã làm CĐT toàn bộ nguồn vốn dự án Hỗ trợ phát triển sản xuất

3. Năm 2010:

Tổ chức rà soát toàn bộ số xã thuộc Chương trình 135 giai đoạn II, phân loại lại năng lực cán bộ xã, xếp loại xã theo các loại trên đúng với trình độ năng lực cán bộ của xã, tổ chức giao cho xã làm CĐT theo hướng sau:
- Đối với các xã loại I: Giao cho xã làm CĐT toàn bộ các dự án thuộc Chương trình 135 giai đoạn II trừ nguồn vốn dự án đào tạo nâng cao năng lực cán bộ xã, thôn và cộng đồng.

- Đối với các xã loại II: Giao cho xã làm CĐT toàn bộ nguồn vốn của dự án Phát triển cơ sở hạ tầng và nguồn vốn của dự án Hỗ trợ phát triển sản xuất.

- Đối với các xã loại III: Giao cho xã làm CĐT một số công trình có qui mô nhỏ và vừa có mức vốn đầu tư dưới 500 triệu đồng thuộc dự án Phát triển cơ sở hạ tầng; giao cho xã làm CĐT toàn bộ nguồn vốn của dự án Hỗ trợ phát triển sản xuất

II. Tổ chức thực hiện:

1. Đối với UBND các huyện:

Căn cứ qui trình tổ chức thực hiện của Thông tư 01/2007/TT-UBDT đã hướng dẫn tại mục 3 phần II của thông tư, Chủ tịch UBND các huyện có trách nhiệm:

- Tổ chức quán triệt nội dung Thông tư 01/2007/TT-UBDT của Uỷ ban Dân tộc đến toàn bộ CBCC thuộc các phòng, ban cuả huyện biết. Trong quá trình tổ chức quán triệt có mời đại diện Thường trực HĐND huyện tham dự.


- Chỉ đạo Chủ tịch UBND các xã có Chương trình 135 giai đoạn II tổ chức quán triệt cho cán bộ thôn, xã và cộng đồng để tự đánh giá, phân loại xã theo tiêu chí qui định tại mục 1 phần II của Thông tư 01/2007/TT-UBDT; căn cứ kết quả tự đánh giá, phân loại của xã, UBND huyện tổ chức rà soát, thẩm định và xếp loại xã theo 3 loại I, II và III đã qui định tại Thông tư; ra quyết định giao cho xã làm Chủ đầu tư các công trình, dự án của kế hoạch năm theo đề nghị của xã.


- Chủ động lập kế hoạch đào tạo, bồi dưỡng nâng cao năng lực cán bộ xã, thôn; tổ chức thành lập nhóm hoặc tổ "Hỗ trợ kỹ thuật"; "Hỗ trợ xã làm chủ đầu tư" của huyện để hỗ trợ cho xã làm chủ đầu tư; đảm bảo đến năm 2010, toàn bộ các xã thuộc Chương trình 135 giai đoạn II trên địa bàn huyện đều làm chủ đầu tư theo lộ trình qui định trên đây.


- Tổng hợp kết quả phân loại năng lực xã, xây dựng kế hoạch giao quyền làm chủ đầu tư cho xã, lập văn bản báo cáo HĐND cùng cấp, Ban Dân tộc tỉnh (cơ quan thường trực BCĐ Chương trình 135 giai đoạn II của tỉnh) để báo cáo UBND tỉnh, các thành viên trong BCĐ trước ngày 25/7/2008.


2. Đối với các ngành của tỉnh.


Giao Ban Dan tộc chủ trì phối hợp với Sở Kế hoạch và Đầu tư, Sở Tài chính, Sở Nông nghiệp và PTNT và các ngành liên quan của tỉnh căn cứ Khung lộ trình thực hiện Chương trình 135 tổ chức theo dõi, đôn đốc, giám sát tiến độ phân cấp xã làm chủ đầu tư của từng huyện; đề ra các biện pháp, giải pháp tổ chức thực hiện có hiệu quả; tổ chức đánh giá, tổng kết rút kinh nghiệm để thực hiện đúng theo tinh thần chỉ đạo của Trung ương và của tỉnh; tổng hợp báo cáo Ban Chỉ đạo Chương trình 135 của tỉnh; tham mưu UBND tỉnh báo cáo hằng năm gửi các Bộ, ngành có liên quan ở Trung ương và HĐND tỉnh. 


Yêu cầu các Sở, Ban, ngành liên quan và UBND các huyện khẩn trương phối hợp triển khai thực hiện ./.

	Nơi nhận:

· Như trên;

· BCĐ CT 135 TW, Uỷ ban Dân tộc (Báo cáo);

· Ban Dân tộc, Sở Tài chính, KH-ĐT, NN & PTNT, KBNN tỉnh;

· Các thành viên trong BCĐ CT 135;

· LĐVP;

· Lưu: VT, KTN.
	
	TM. ỦY BAN NHÂN DÂN

KT. CHỦ TỊCH

PHÓ CHỦ TỊCH

(Đã ký)

Nguyễn Ngọc Quang
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