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UỶ BAN NHÂN DÂN                      CỘNG HOÀ XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

TỈNH QUẢNG NAM                                    Độc lập - Tự  do - Hạnh phúc

  Số:    68  /BC-UBND 
         

           Tam Kỳ, ngày   01   tháng 6 năm 2010
BÁO CÁO

Tình hình triển khai thực hiện thanh tra diện rộng BHXH và
nhiệm vụ công tác thanh tra giải quyết khiếu nại, tố cáo

Thực hiện tinh thần Công văn số 1183/TTCP-VP ngày 12/5/2010 của Thanh tra Chính phủ, UBND tỉnh báo cáo tình hình triển khai công tác thanh tra diện rộng việc thu, quản lý, sử dụng quỹ bảo hiểm xã hội; nhiệm vụ công tác thanh tra, giải quyết khiếu nại, tố cáo và công tác tổ chức, cán bộ của ngành Thanh tra tỉnh Quảng Nam như sau:

1. Đặc điểm tình hình kinh tế - xã hội tỉnh Quảng Nam

Quảng Nam là một tỉnh ven biển Duyên hải miền Trung, phía Bắc giáp thành phố Đà Nẵng, phía Nam giáp tỉnh Quảng Ngãi, phía Đông giáp biển Đông với 125 km bờ biển, phía Tây giáp tỉnh Kon Tum và nước Cộng hòa dân chủ nhân dân Lào.

Được tái lập vào năm 1997, đến nay tỉnh có 18 đơn vị hành chính cấp huyện (16 huyện và 02 thành phố) với 241 xã, phường, thị trấn. Diện tích tự nhiên của tỉnh là 10.406,83km2; dân số 1.495.156 người. Trong những năm qua, tiếp tục thực hiện đường lối đổi mới của Đảng, với quyết tâm đưa Quảng Nam phát triển ngang tầm với tiềm năng, thế mạnh, Đảng bộ, chính quyền và nhân dân Quảng Nam luôn đoàn kết thống nhất, phát huy truyền thống, với tinh thần tự lực, tự cường, vượt khó đi lên, phấn đấu thực hiện thắng lợi các mục tiêu phát triển kinh tế - xã hội của tỉnh. 
Trong 5 năm qua (2006-2010), kinh tế của tỉnh tiếp tục duy trì nhịp độ tăng trưởng khá, tổng sản phẩm trên địa bàn (GDP) tăng bình quân hàng năm đạt 12,8%. Cơ cấu kinh tế tiếp tục chuyển dịch theo hướng tích cực, tăng tỷ trọng công nghiệp - xây dựng và dịch vụ trong GDP lên 77% (năm 2008 là 75%). 
Lĩnh vực văn hóa xã hội đã đạt được nhiều kết quả, góp phần quan trọng vào vào việc phát triển bền vững, nâng cao đời sống vật chất, tinh thần của nhân dân, cụ thể như: công tác y tế, phòng chống dịch bệnh, chăm sóc sức khỏe nhân dân có nhiều chuyển biến; công tác xóa đói giảm nghèo đạt được kết quả tích cực, tỷ lệ hộ nghèo giảm từ 26,5% (năm 2006), xuống còn 19,65% (năm 2009).

Hệ thống kết cấu hạ tầng kỹ thuật và xã hội nông thôn, miền núi tiếp tục được tập trung đầu tư và từng bước được cải thiện. Đến nay, có 93% có đường ô tô đến trung tâm xã, có 97% số hộ được sử dụng điện; công tác đào tạo, hỗ trợ dạy nghề cho lao động nông thôn, dân tộc thiểu số, lao động thuộc hộ nghèo được triển khai thực hiện có hiệu quả. Công tác quốc phòng, an ninh, trật tự an toàn xã hội luôn được đảm bảo...

Những thành quả đạt được như trên, có ý nghĩa hết sức quan trọng, là động lực to lớn, là tiền đề vô cùng quan trọng cho quá trình công nghiệp hóa, hiện đại hóa của tỉnh. Tuy nhiên, cùng với quá trình phát triển kinh tế - xã hội, nhiều vấn đề xã hội phức tạp cũng đã nảy sinh đòi hỏi phải được giải quyết.

2. Công tác triển khai thanh tra diện rộng việc thu, quản lý, sử dụng quỹ bảo hiểm xã hội
Thực hiện sự chỉ đạo của Thanh tra Chính phủ về xây dựng chương trình, kế hoạch thanh tra chuyên đề diện rộng BHXH và Công văn số 29/TTCP-VIII ngày 12/01/2010 của Thanh tra Chính phủ về việc hướng dẫn thanh tra việc thu, quản lý và sử dụng quỹ BHXH; UBND tỉnh đã quyết định phê duyệt 02 cuộc thanh tra giao cho Thanh tra tỉnh triển khai thực hiện; đồng thời, chỉ đạo Chánh Thanh tra tỉnh quyết định thành lập các Đoàn thanh tra tại các địa phương.
2.1. Công tác chuẩn bị, lập các thủ tục pháp lý để tiến hành thanh tra 

 - UBND tỉnh chỉ đạo Thanh tra tỉnh tổ chức tập huấn, hướng dẫn nghiệp vụ cho Thanh tra các huyện, thành phố; trên cơ sở đó, Thanh tra tỉnh ban hành Công văn số 39/TTT- NV2 ngày 22/01/2010 để chỉ đạo Thanh tra các huyện, thành phố chuẩn bị nội dung, kế hoạch và điều kiện tiến hành thanh tra chuyên đề diện rộng quỹ BHXH trên địa bàn tỉnh. Để thực hiện tốt công tác này, ngày 24/02/2010 Chánh Thanh tra tỉnh ban hành Quyết định số 25/QĐ-TTT về thành lập Tổ công tác giúp việc cho Chánh Thanh tra tỉnh chỉ đạo, hướng dẫn, kiểm tra, đôn đốc, tổng hợp kết quả thanh tra quỹ BHXH trên địa bàn tỉnh. UBND tỉnh đã ban hành Quyết định số 1294/QĐ-UBND ngày 19/4/2010 về thanh tra việc thu, quản lý và sử dụng quỹ BHXH tại BHXH tỉnh Quảng Nam và Chánh Thanh tra tỉnh đã ban hành 17 Quyết định thanh tra tại các huyện, thành phố.
- Toàn tỉnh có 19 cơ quan BHXH (Bảo hiểm xã hội tỉnh: 01, Bảo hiểm xã hội huyện và thành phố 18), ngành Thanh tra đã triển khai được 18 cuộc thanh tra BHXH: Thanh tra tỉnh triển khai 02 cuộc (BHXH tỉnh và BHXH TP Tam Kỳ), huyện, thành phố triển khai 16 cuộc, riêng huyện Nam Trà My chưa triển khai thanh tra. Niên độ thanh tra: 01/01/2005 đến 31/12/2009 - nội dung thanh tra theo hướng dẫn của Thanh tra Chính phủ về việc thu, chi quỹ BHXH- BHYT, công tác đầu tư XDCB và chi phí quản lý bộ máy. 
2.2. Kết quả thanh tra 
a) Đoàn thanh tra tại BHXH tỉnh

Ngày 04/5/2010, Chánh Thanh tra tỉnh, Trưởng Đoàn thanh tra tiến hành tổ chức triển khai Quyết định thanh tra số 1294/QĐ-UBND ngày 19/4/2010 của Chủ tịch UBND tỉnh Quảng Nam về thanh tra việc thu, quản lý và sử dụng quỹ Bảo hiểm xã hội - Bảo hiểm y tế tại BHXH tỉnh Quảng Nam; từ đó đến nay, Đoàn thanh tra thu thập số liệu trên hồ sơ, sổ sách tại cơ quan BHXH tỉnh. Tình hình thu, chi BHXH trên toàn tỉnh sơ bộ như biểu mẫu đính kèm.
- Trong thời gian tới Đoàn thanh tra sẽ có kế hoạch làm việc tại các cơ sở khám chữa bệnh, tại Cục Thuế, các đơn vị và các doanh nghiệp do BHXH tỉnh quản lý thu BHXH- BHYT để xác minh số liệu có liên quan đến thanh tra.
b) Các Đoàn thanh tra tại BHXH huyện, thành phố

Đoàn thanh tra tại BHXH thành phố Tam Kỳ do Thanh tra tỉnh tiến hành thanh tra (Chánh Thanh tra tỉnh ban hành Quyết định). Đoàn thanh tra tiến hành triển khai Quyết định thanh tra tại BHXH thành phố Tam Kỳ vào ngày 05/5/2010, hiện nay đang thu thập số liệu tại cơ quan BHXH thành phố Tam Kỳ và tiến hành xác minh ở một số cơ quan.

Đoàn thanh tra do các huyện, thành phố tiến hành thanh tra: Chánh Thanh tra tỉnh ban hành 16 Quyết định thanh tra tại 15 huyện, 01 thành phố.

Đến nay, tiến độ thanh tra sơ bộ phát hiện các dạng sai phạm chủ yếu:

- Doanh nghiệp tham gia BHXH - BHYT cho người lao động không đầy đủ.
- Nhiều doanh nghiệp tư nhân không tham gia đóng BHXH-BHYT cho người lao động.

- Trích BHYT của người lao động không đúng quy định (trích BHYT bao gồm cả phụ cấp khu vực).
- Hạch toán kế toán chưa phù hợp (thu BHXH- BHYT bắt buộc hạch toán vào tài khoản loại 3, theo quy định phải hạch toán vào tài khoản loại 5).

- Nợ BHXH-BHYT lớn, đến 31/12/2009 toàn tỉnh có 1510 đơn vị nợ BHXH- BHYT với tổng số nợ  là 34.269.481.035 đồng.

- Thanh toán chi phí khám chữa bệnh với cơ quan BHXH cao hơn hồ sơ bệnh án.

- Bệnh nhân điều trị nội trú có trường hợp 2 người nằm chung 1 giường, nhưng trong hồ sơ bệnh án thanh toán mỗi người 01 giường.

- Có một số trường hợp cán bộ y tế của bệnh viện vừa đi làm vừa điều trị nội trú. 

3. Công tác xây dựng và triển khai thực hiện chương trình, kế hoạch thanh tra năm 2010

a) Công tác xây dựng chương trình, kế hoạch thanh tra

- Cuối năm 2009, UBND tỉnh và Thủ trưởng các sở, ban, ngành, huyện, thành phố đã quyết định phê duyệt kế hoạch thanh tra năm 2010 với: 171 cuộc thanh tra, kiểm tra kinh tế - xã hội (trong đó UBND tỉnh quyết định phê duyệt 07 cuộc thanh tra và giao Thanh tra tỉnh thực hiện). Nội dung tập trung vào thanh tra việc quản lý đầu tư xây dựng cơ bản; quản lý sử dụng đất đai; quản lý tài chính – ngân sách; việc thực hiện các giải pháp kích cầu, chống suy giảm kinh tế, đảm bảo an sinh xã hội trên địa bàn tỉnh, việc quản lý, sử dụng Quỹ bảo hiểm xã hội. Tập trung thanh tra những vấn đề bức xúc, dư luận quan tâm trên các lĩnh vực đời sống xã hội: Quản lý bảo vệ rừng, khai thác khoáng sản, vệ sinh an toàn thực phẩm; bảo vệ môi trường; phòng chống dịch; hành nghề y dược; an toàn, vệ sinh lao động; hoạt động văn hóa, du lịch; kinh doanh xăng dầu; cấp phép đầu tư xây dựng; phê duyệt điều chỉnh quy hoạch; việc thu và quản lý, sử dụng những loại phí trong trường học; chất lượng và mẫu mã hàng hóa,…


- UBND tỉnh chỉ đạo các địa phương tiếp tục thực hiện và kết thúc việc triển khai thực hiện Đề án 3-212 của Thủ tướng Chính phủ về tăng cường công tác tuyên truyền, phổ biến, giáo dục pháp luật về khiếu nại, tố cáo cho cán bộ và nhân dân ở xã, phường, thị trấn giai đoạn 2006 – 2010. Tiếp tục thực hiện Chương trình hành động số 18-CTr/TU ngày 28/5/2008 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy thực hiện Kết luận của Bộ Chính trị tại Thông báo số 130-TB/TW ngày 10/01/2008 về tình hình, kết quả giải quyết khiếu nại, tố cáo từ năm 2006 đến nay và giải pháp trong thời gian tới; Kế hoạch số 2151/KH-UBND ngày 20/6/2008 của UBND tỉnh về triển khai Chương trình hành động số 18-CTr/TU ngày 28/5/2008 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy và Kế hoạch 319/KH-TTCP ngày 20/02/2009 của Thanh tra Chính phủ.
- Chỉ đạo các ngành, các cấp tiếp tục thực hiện tốt Chỉ thị 36/2004/CT-TTg ngày 27/10/2004 của Thủ tướng Chính phủ về việc tăng cường công tác thanh tra, kiểm tra trách nhiệm giải quyết khiếu nại, tố cáo của thủ trưởng các cấp, các ngành nhằm chấn chỉnh và nâng cao trách nhiệm của các cơ quan hành chính Nhà nước trong công tác tiếp công dân, giải quyết khiếu nại, tố cáo. Toàn tỉnh quyết định phê duyệt 98 cuộc thanh tra, kiểm tra trách nhiệm thủ trưởng về thi hành Luật KN, TC (trong đó UBND tỉnh quyết định phê duyệt 06 cuộc).
- Chỉ đạo các sở, ban, ngành, huyện, thành phố tổ chức tuyên truyền sâu rộng Luật Phòng, chống tham nhũng và các văn bản hướng dẫn thi hành; tiến hành thanh tra, kiểm tra trách nhiệm của thủ trưởng trong việc thực hiện Luật Phòng, chống tham nhũng; thực hành tiết kiệm, chống lãng phí. Đồng thời, tổ chức tốt công tác thanh tra kinh tế - xã hội, thanh tra giải quyết khiếu nại, tố cáo gắn với công tác phòng, chống tham nhũng, thực hành tiết kiệm, chống lãng phí. Đối với lĩnh vực này, toàn tỉnh quyết định phê duyệt 73 cuộc thanh tra, kiểm tra trách nhiệm thi hành Luật PCTN, (trong đó UBND tỉnh quyết định phê duyệt 04 cuộc).

b) Công tác triển khai thực hiện chương trình, kế hoạch thanh tra

- Trong 4 tháng đầu năm 2010, toàn tỉnh triển khai 38 cuộc thanh tra theo kế hoạch và đột xuất, kết thúc 24 cuộc. Qua thanh tra phát hiện sai phạm trong quản lý kinh tế là 688 triệu đồng và 6.196 m2 đất, kiến nghị thu hồi nộp ngân sách Nhà nước 618 triệu đồng và 1.133 m2 đất, thu hồi 456 triệu đồng và 400 m2 đất, tịch thu 01 đầu đĩa, 01 âmply và 45 đĩa ca nhạc không có tem nhãn, tịch thu 04 bộ kích điện, 04 lưới giã, 05 bình ắc quy; kiến nghị xử lý hành chính 10 tập thể và 57 cá nhân, chuyển cơ quan điều tra xử lý hình sự 01 vụ, đã xử lý hành chính 09 tập thể và 41 cá nhân. 

 - Các đơn vị, địa phương tiếp tục thực hiện Đề án 3-212; tập huấn và tuyên truyền các quy định pháp luật về khiếu nại, tố cáo cho 334 lượt người. Bốn tháng qua, toàn tỉnh tổ chức tiếp 1.885 lượt người, tăng 1,3% so với cùng kỳ năm trước; tiếp nhận 567 đơn khiếu nại, giảm 12% so với cùng kỳ năm trước; số vụ khiếu nại lĩnh vực hành chính thuộc thẩm quyền là 229 vụ, giảm 17,9 so với cùng kỳ năm trước; số vụ khiếu nại đã giải quyết 167 vụ, đạt 72,9 %; trong thời gian qua, có 01 vụ khiếu nại đất đai đông người ở huyện Thăng Bình, UBND tỉnh đã chỉ đạo các ngành, cơ quan tập trung giải quyết, tổ chức đối thoại với nhân dân chỉ rõ đúng, sai; rà soát bắt 09 đối tượng quá khích giữ người trái pháp luật; đến nay vụ việc cơ bản đã giải quyết dứt điểm.

Trong bốn tháng qua, tiếp nhận 35 đơn tố cáo, giảm 23,2% so với cùng kỳ năm trước; số vụ tố cáo lĩnh vực hành chính thuộc thẩm quyền là 13 vụ, giảm 23,5 % so với cùng kỳ năm trước; số vụ tố cáo đã giải quyết 10 vụ, đạt 76,9%. 

Qua giải quyết đơn thư đã thu hồi cho Nhà nước 345 m2 đất, thu hồi cho tập thể, cá nhân 32 triệu đồng và 807 m2 đất, minh oan cho 03 cá nhân, kiến nghị xử lý hành chính 01 cá nhân.

- Bốn tháng qua, Thanh tra tỉnh và các đơn vị, địa phương đã triển khai 34/98 cuộc kiểm tra trách nhiệm của Thủ trưởng về thi hành Luật Khiếu nại, tố cáo theo chương trình, kế hoạch. Đối với Thanh tra tỉnh đã thực hiện 05/06 cuộc kiểm tra trách nhiệm của Thủ trưởng về thi hành Luật Khiếu nại, tố cáo. Kiểm tra trách nhiệm thủ trưởng về phòng, chống tham nhũng tại 04/04 cuộc theo kế hoạch. Qua thanh tra, kiểm tra đã chấn chỉnh những sai sót trong việc tiếp công dân giải quyết khiếu nại, tố cáo và những hạn chế trong công tác phòng, chống tham nhũng ở các địa phương, đơn vị.
4. Công tác thực hiện kế hoạch 319/KH-TTCP ngày 20/02/2009 của Thanh tra Chính phủ
a) Thực hiện kiểm tra, rà soát các vụ việc phức tạp, tồn đọng theo Kế hoạch 319/KH-TTCP

Thực hiện Thông báo số 130-TB/TW ngày 10/01/2008 của Bộ Chính trị về tình hình, kết quả giải quyết khiếu nại, tố cáo từ năm 2006 đến nay và giải pháp trong thời gian tới; Ban Thường vụ Tỉnh ủy đã ban hành Chương trình hành động số 18-CTr/TU, trên cơ sở Chương trình hành động của Ban Thường vụ Tỉnh ủy, ngày 20/6/2008, UBND tỉnh ban hành Kế hoạch số 2151/KH-UBND. Để quán triệt các văn bản trên, ngày 14/7/2008, UBND tỉnh tổ chức Hội nghị triển khai cán bộ lãnh đạo chủ chốt cấp tỉnh, cấp huyện và các cơ quan Trung ương đóng trên địa bàn tỉnh. 

Căn cứ vào điều kiện, tình hình thực tế, UBND tỉnh chỉ đạo các địa phương trên địa bàn tỉnh xây dựng ban hành các chương trình, kế hoạch để cụ thể hóa nội dung và tổ chức triển khai thực hiện. Tổ chức Thanh tra các cấp đã tích cực, chủ động tham mưu, đề xuất các biện pháp để tổ chức thực hiện các chương trình, kế hoạch của cấp ủy và chính quyền cùng cấp trong việc thực hiện nội dung kết luận theo Thông báo 130-TB/TW  của Bộ Chính trị.

Tỉnh ủy và cấp ủy đảng các địa phương trong tỉnh đã giao đồng chí Bí thư cấp ủy trực tiếp lãnh đạo, chỉ đạo và phân công trách nhiệm cho các đồng chí trong Ban Thường vụ cấp ủy theo dõi, chỉ đạo công tác giải quyết khiếu nại, tố cáo.

Qua rà soát và làm việc với Thanh tra Chính phủ, tính đến ngày 24/4/2009, Quảng Nam còn tồn 09 vụ việc (cấp TW: 01 vụ; cấp tỉnh: 04 vụ; cấp huyện: 04 vụ) Sau thời gian tập trung chỉ đạo giải quyết, UBND tỉnh đã chỉ đạo Thanh tra tỉnh, phối hợp với các sở, ngành liên quan và UBND các huyện nơi có vụ việc tồn đọng, phức tạp tập trung xem xét giải quyết. Đến nay, Quảng Nam còn 01 vụ thuộc thẩm quyền giải quyết của cấp huyện (ông Phan Lịnh - Quế Sơn), UBND tỉnh giao Thanh tra tỉnh đang tập trung chỉ đạo đôn đốc giải quyết dứt điểm.

b) Thực hiện công tác tiếp công dân, giải quyết đơn thư khiếu nại, tố cáo phục vụ Đại hội Đảng bộ các cấp

Nhằm tăng cường công tác tiếp công dân, giải quyết khiếu nại, tố cáo của các cơ quan Nhà nước trên địa bàn tỉnh, góp phần đảm bảo ổn định tình hình an ninh chính trị, trật tự an toàn xã hội phục vụ Đại hội Đảng các cấp, UBND tỉnh ban hành Chỉ thị số 06/CT-UBND ngày 04/3/2010 về tăng cường công tác tiếp công dân, giải quyết khiếu nại, tố cáo trên địa bàn tỉnh. Trên cơ sở Chỉ thị 06/CT-UBND của Chủ tịch UBND tỉnh hầu hết các huyện, thành phố xây dựng kế hoạch thực hiện, có địa phương ban hành Chỉ thị về tăng cường công tác tiếp công dân, giải quyết khiếu nại, tố cáo trên địa bàn huyện như: Quế Sơn, Tây Giang.

Hiện nay, tình hình đơn thư có chiều hướng gia tăng, qua tổng hợp đến nay, chưa có đơn thư khiếu nại, tố cáo phát sinh liên quan đến nhân sự Đại hội Đảng bộ các cấp.

5. Công tác tổ chức, cán bộ của ngành Thanh tra tỉnh Quảng Nam
a) Tình hình chung

Ngành Thanh tra tỉnh Quảng Nam hiện có Thanh tra tỉnh và 18 tổ chức Thanh tra huyện, thành phố; 17 tổ chức Thanh tra sở, ban, ngành (không tính BCH Quân sự, Công an tỉnh). Tổng số cán bộ toàn ngành có 221 người, lực lượng Thanh tra viên chiếm trên 50% tổng số cán bộ toàn ngành; trong đó có 01 Thanh tra viên cao cấp, 31 Thanh tra viên chính, 102 Thanh tra viên, Đảng viên 135 người. Trình độ chuyên môn sau đại học 02 người, Đại học 152 người, Cao đẳng 02 người, Trung cấp 23 người. Trình độ chính trị Cử nhân 08 người, Cao cấp 47 người, Trung cấp 42 người. Trình độ ngoại ngữ: Đại học 03 người, trình độ C 16 người, B 77 người, A 46 người. Trình độ tin học: Cao đẳng 01 người, trình độ B 32 người, A 89 người.

b) Tình hình thực hiện Thông tư liên tịch số 475/2009/TTLT-TTCP-BNV ngày 13/3/2009 của Thanh tra Chính phủ và Bộ Nội vụ

Đối với Thanh tra tỉnh Quảng Nam:
Ngày 07/10/2009, UBND tỉnh ban hành Quyết định số 30/2009/QĐ-UBND Quy định về chức năng, nhiệm vụ, quyền hạn và cơ cấu tổ chức của Thanh tra tỉnh Quảng Nam đúng theo tinh thần Thông tư liên tịch số 475/2009/TTLT-TTCP-BNV ngày 13/3/2009 của Thanh tra Chính phủ và Bộ Nội vụ. Theo đó, Chánh Thanh tra tỉnh đã ban hành 05 quyết định thành lập 04 phòng chuyên môn, nghiệp vụ và Văn phòng -  thuộc Thanh tra tỉnh Quảng Nam như sau:

- Văn phòng;

- Phòng Thanh tra, giải quyết khiếu nại, tố cáo 1 (Phòng Nghiệp vụ 1);

- Phòng Thanh tra, giải quyết khiếu nại, tố cáo 2 (Phòng Nghiệp vụ 2); 

- Phòng Thanh tra, giải quyết khiếu nại, tố cáo 3 (Phòng Nghiệp vụ 3); 

- Phòng Thanh tra Pháp chế  - Tổng hợp (Phòng Nghiệp vụ 4).

Biên chế của Thanh tra tỉnh năm 2009 là 32 người, năm 2010 được UBND tỉnh giao 34 người (hiện nay Thanh tra tỉnh đang thông báo tuyển dụng 02 cán bộ để đủ biên chế theo quy định).

Với số biên chế cán bộ hiện có, Thanh tra tỉnh tổ chức bộ máy như sau:

Ban lãnh đạo: 03 người; trong đó 01 Chánh Thanh tra và 02 Phó Chánh Thanh tra.

+ Chánh Thanh tra phụ trách chung và trực tiếp phụ trách Văn phòng.

+ Một Phó Chánh Thanh tra phụ trách Phòng Thanh tra, giải quyết khiếu nại, tố cáo 1 và 2.

+ Một Phó Chánh Thanh tra phụ trách Phòng Thanh tra, giải quyết khiếu nại, tố cáo 3 và Phòng Thanh tra, Pháp chế - Tổng hợp.

Đối với Thanh tra các huyện, thành phố

Ngày 28 tháng 9 năm 2009, UBND tỉnh đã ban hành Hướng dẫn số 3611/HD-UBND  hướng dẫn chức năng, nhiệm vụ, quyền hạn và tổ chức của Thanh tra huyện, thành phố. Chấp hành chỉ đạo của UBND tỉnh, Chủ tịch UBND 16/16 huyện và 02/02 thành phố thành phố đã ban hành các quyết định quy định chức năng, nhiệm vụ, quyền hạn và cơ cấu tổ chức của Thanh tra huyện, thành phố đúng theo quy định của Thông tư liên tịch số 475/2009/TTLT-TTCP-BNV ngày 13/3/2009 của Thanh tra Chính phủ và Bộ Nội vụ.

Biên chế hiện nay của Thanh tra huyện, thành phố bình quân có từ 5 đến 8 người, riêng 4 huyện miền núi (Nông Sơn, Phước Sơn, Nam Giang, Đông Giang) có biên chế 4 người. Hầu hết Thanh tra các huyện, thành phố đều có Chánh và 01 Phó Chánh thanh tra.

Nhìn chung, hiện nay Thanh tra huyện, thành phố về tổ chức và biên chế tương đối ổn định. Tuy nhiên, biên chế thanh tra các huyện miền núi còn quá ít trong khi nhiệm vụ theo quy định hiện nay rất nặng nề.
Ngoài ra, Thanh tra các sở, ban, ngành biên chế cán bộ có một số đơn vị 02 người nên trong quá trình thực hiện nhiệm vụ gặp nhiều khó khăn.

c) Công tác cán bộ

Công tác qui hoạch

UBND tỉnh đã chỉ đạo cho Thanh tra tỉnh phối hợp với các ngành liên quan xây dựng Đề án nâng cao chất lượng đội ngũ cán bộ của Thanh tra tỉnh Quảng Nam giai đoạn 2006 – 2010 và đến 2015; trong đó có quy định cụ thể về đề bạt, bổ nhiệm, luân chuyển, đào tạo và các chế độ chính sách đối với cán bộ, công chức thanh tra. Trong tháng 01/2010, Thanh tra tỉnh có văn bản "Bổ sung quy hoạch cán bộ tại Đề án số 39/ĐA-TTT ngày 24/4/2007 của Thanh tra tỉnh Quảng Nam”. 
Công tác đào tạo, bồi dưỡng:

Trong 05 năm qua đã cử 06 cán bộ đi học cao cấp lý luận chính trị (đã tốt nghiệp 05, đang học 02) và cử 01 cán bộ đi học trung cấp lý luận chính trị (đã tốt nghiệp), 01 cán bộ đang theo học thạc sỹ, 01 cán bộ đi học Thanh tra viên cao cấp và quản lý nhà nước ngạch chuyên viên cao cấp, 05 cán bộ đi học nghiệp vụ Thanh tra viên chính, 35 cán bộ đi học nghiệp vụ Thanh tra viên (riêng Thanh tra tỉnh 08 cán bộ) và nhiều cán bộ khác đi học các lớp quản lý nhà nước và chuyên môn nghiệp vụ khác. Đến nay, tất cả cán bộ trong biên chế đều qua lớp bồi dưỡng nghiệp vụ thanh tra, bồi dưỡng quản lý nhà nước. Tất cả các cán bộ đều sử dụng thành thạo máy vi tính, khai thác được thông tin trên mạng.
Về đề bạt, bổ nhiệm và luân chuyển cán bộ:

Từ năm 2005 đến nay, đã đề bạt, bổ nhiệm 01 Chánh Thanh tra và 01 Phó Chánh Thanh tra tỉnh Quảng Nam; bổ nhiệm 02 Trưởng phòng và 06 Phó Trưởng phòng. Luân chuyển 02 cán bộ lãnh đạo về công tác tại hai huyện miền núi. Thay đổi vị trí công tác 04 cán bộ. 
Chế độ, chính sách đối với cán bộ Thanh tra:

Các chế độ, chính sách đối với cán bộ làm công tác thanh tra được UBND tỉnh đặc biệt quan tâm. Ngoài việc nâng lương thường xuyên, hàng năm UBND đều có xem xét thành tích công tác của cán bộ để quyết định nâng lương trước thời hạn. Các chế độ chính sách khác như: Phụ cấp nghề, phụ cấp thâm niên, trang phục Thanh tra viên, trích 30% tiền thu hồi sai phạm qua thanh tra… đều được thực hiện kịp thời, đúng chế độ quy định.
6. Những nhiệm vụ trọng tâm từ nay đến cuối năm 2010

- Tiếp tục chỉ đạo Thanh tra tỉnh, UBND các huyện, thành phổ tổ chức triển khai thực hiện tốt đợt thanh tra chuyên đề diện rộng BHXH, phấn đấu đến cuối tháng 8/2010 kết thúc báo cáo kết quả về Thanh tra Chính phủ.
- Giám đốc các sở, ban, ngành, Chủ tịch UBND các huyện, thành phố tổ chức tốt thanh tra, kiểm tra theo kế hoạch đã được phê duyệt, tập trung vào các lĩnh vực quản lý đầu tư xây dựng cơ bản, đất đai, khai thác khoáng sản, quản lý và bảo vệ rừng, vệ sinh an toàn thực phẩm, các chính sách an sinh xã hội...

- Chỉ đạo các đơn vị, địa phương tiếp tục thực hiện các cuộc thanh tra kinh tế - xã hội gắn với đấu tranh phòng, chống tham nhũng, lãng phí.

- Tiếp tục chỉ đạo các đơn vị, địa phương rà soát các đơn thư tồn đọng, tập trung giải quyết dứt điểm đơn thư tồn đọng và mới phát sinh nhằm phục vụ tốt cho Đại hội đảng các cấp.
- Chỉ đạo Thanh tra tỉnh, UBND các huyện, thành phố tiến hành tổng kết việc triển khai thực hiện Đề án 3-212 của Thủ tướng Chính phủ về tăng cường công tác tuyên truyền, phổ biến, giáo dục pháp luật về khiếu nại, tố cáo cho cán bộ và nhân dân ở xã, phường, thị trấn giai đoạn 2006 – 2010.
- Giải quyết các chế độ cho cán bộ, công chức làm công tác thanh tra, tiếp công dân, giải quyết khiếu nại, tố cáo và phòng, chóng tham nhũng.
7. Những khó khăn, vướng mắc và kiến nghị 

- Theo quy định tại khoản 2, điều 43 của Nghị định 41/2005/NĐ-CP của Chính phủ về quy định chi tiết và hướng dẫn thi hành một số điều của Luật Thanh tra. Trong đó, chế tài thu hồi tiền và tài sản sai phạm qua thanh tra, thời gian qua  việc thực hiện hết sức khó khăn. Vì vậy, đề nghị Thanh tra Chính phủ tham mưu Chính phủ sửa đổi, bổ sung có chế tài khả thi hơn.

- Hiện nay, giữa Luật Khiếu nại, tố cáo và Luật Đất đai có sự chồng chéo lẫn nhau: Bởi vì, tại Điều 138, Luật Đất đai năm 2003 quy định quyết định giải quyết về hành vi hành chính hoặc quyết định hành chính là quyết định giải quyết cuối cùng nhưng trong khi đó Luật Khiếu nại, tố cáo quy định quyết định giải quyết về hành vi hành chính hoặc quyết định hành chính là quyết định giải quyết lần hai. Vì vậy, đề nghị Thanh tra Chính phủ tham mưu Chính phủ trình Quốc hội xem xét, điều chỉnh cho phù hợp.

- Theo Luật Thanh tra không quy định về chức năng thanh tra nhà nước ở xã, phường, thị trấn mà giao nhiệm vụ thanh tra ở xã, phường, thị trấn cho Thanh tra  huyện, quận, thị xã, thành phố thuộc tỉnh đảm nhiệm, nhưng hiện nay việc định biên cho cán bộ Thanh tra ở cấp huyện, quận, thị xã, thành phố là quá ít và thực tế  tình hình đơn thư phát sinh chủ yếu ở cơ sở, nên công tác giải quyết khiếu nại, tố cáo gặp nhiều khó khăn. Đề nghị Thanh tra Chính phủ tham mưu Quốc hội xem xét lại vấn đề này hoặc đề nghị sửa đổi, bổ sung Nghị định 92/2009/NĐ-CP ngày 22/10/2009 của Chính phủ về chức danh, số lượng, một số chế độ, chính sách đối với cán bộ, công chức ở xã, phường, thị trấn và những người hoạt động không chuyên trách ở cấp xã. Trong đó, quy định rõ định biên 01 cán bộ tiếp công dân, giải quyết khiếu nại, tố cáo.
- Về chế độ hỗ trợ đối với cán bộ, công chức làm công tác tiếp công dân, xử lý đơn thư theo Công văn số 2060/TTCP-TCCB ngày 03/10/2008 của Thanh tra Chính phủ, thời gian qua có địa phương thực hiện, có địa phương chưa thực hiện; vì kinh phí còn khó khăn chưa có nguồn để phân bổ chi khoản này. Đề nghị Chính phủ cần có 01 Nghị định riêng hoặc trên cơ sở ý kiến chỉ đạo của Thủ tướng Chính phủ (tại Công văn số 586/TTg-KGVX ngày 22/4/2008 về chế độ đối với cán bộ làm công tác tiếp công dân và xử lý đơn thư), Bộ Tài chính có Thông tư hướng dẫn để các địa phương căn cứ thực hiện.

 - Để tăng cường pháp chế, thực hiện tốt công tác phòng, chống tham nhũng thì cần phải tăng cường hoạt động thanh tra; đồng thời, tăng cường lực lượng cán bộ thanh tra ở các ngành, các cấp; đề nghị Thanh tra Chính phủ và Bộ Nội vụ có văn bản quy định cụ thể biên chế Thanh tra các tỉnh, Thanh tra huyện, thành phố thuộc tỉnh và Thanh tra sở, ban, ngành.

Trên đây là báo cáo kết quả tình hình thực hiện thanh tra chuyên đề diện rộng BHXH và nhiệm vụ công tác thanh tra giải quyết khiếu nại, tố cáo và công tác tổ chức cán bộ của ngành Thanh tra tỉnh Quảng Nam; UBND tỉnh kính báo cáo Thanh tra Chính phủ theo dõi, tổng hợp./. 
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