	ỦY BAN NHÂN DÂN

TỈNH QUẢNG NAM


Số:   1578/QĐ-UBND
	CỘNG HOÀ XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập - Tự do - Hạnh phúc


Quảng Nam, ngày   04  tháng  5  năm 2016


QUYẾT ĐỊNH

Phê duyệt Đề cương và dự toán lập Đề án điều chỉnh
ranh giới Khu kinh tế mở Chu Lai, tỉnh Quảng Nam


ỦY BAN NHÂN DÂN TỈNH QUẢNG NAM
Căn cứ Luật Tổ chức chính quyền địa phương ngày 19/6/2015;
Căn cứ Nghị định số 29/2008/NĐ-CP ngày 14/3/2008 của Chính phủ quy định về khu công nghiệp, khu chế xuất và khu kinh tế; Nghị định số 164/2013/NĐ-CP ngày 12/11/2013 của Chính phủ sửa đổi, bổ sung một số điều của Nghị định số 29/2008/NĐ-CP ngày 14/3/2008 của Chính phủ quy định về khu công nghiệp, khu chế xuất và khu kinh tế;  

Căn cứ Quyết định số 184/2003/QĐ-TTg ngày 08/9/2003 của Thủ tướng Chính phủ về việc thành lập Ban Quản lý Khu kinh tế mở Chu Lai, tỉnh Quảng Nam;

Căn cứ Thông báo số 352/TB-VPCP ngày 04/11/2015 của Văn phòng Chính phủ về ý kiến kết luận của Phó Thủ tướng Chính phủ Hoàng Trung Hải tại cuộc họp lần thứ 6 của Ban Chỉ đạo về phát triển khu kinh tế, khu công nghiệp;

Xét Tờ trình số 11/TTr-UBND ngày 21/01/2016 của Ban Quản lý Khu kinh tế mở Chu Lai về việc phê duyệt Đề cương và dự toán lập Đề án điều chỉnh ranh giới Khu kinh tế mở Chu Lai; 
Theo đề nghị của Sở Kế hoạch và Đầu tư tại Tờ trình số 101/BC-SKHĐT ngày 27/4/2016,
QUYẾT ĐỊNH:

Điều 1. Phê duyệt Đề cương và dự toán kinh phí lập Đề án điều chỉnh ranh giới Khu kinh tế mở Chu Lai, tỉnh Quảng Nam, với các nội dung chính như sau:
1. Tên Đề án: Đề án điều chỉnh ranh giới Khu kinh tế mở Chu Lai, tỉnh Quảng Nam (sau đây gọi tắt là Đề án).
2. Chủ đầu tư thực hiện Đề án: Ban Quản lý Khu kinh tế mở Chu Lai.
3. Cơ quan thẩm định Đề án: Bộ Kế hoạch và Đầu tư.
4. Cơ quan phê duyệt Đề án: Thủ tướng Chính phủ.
5. Phạm vi nghiên cứu Đề án:
- Toàn bộ phạm vi Khu kinh tế mở Chu Lai, theo Quyết định số 43/2004/QĐ-TTg ngày 23/3/2004 của Thủ tướng Chính phủ về phê duyệt Quy hoạch chung xây dựng Khu kinh tế mở Chu Lai tỉnh Quảng Nam;

- Khu vực huyện Thăng Bình tiếp giáp phía Bắc Khu kinh tế mở Chu Lai và một số khu vực phía Tây tuyến đường cao tốc Đà Nẵng - Quảng Ngãi, không thuận lợi trong phát triển kinh tế nhưng thuận lợi cho phát triển công nghiệp;

- Một số khu vực khác có điều kiện thuận lợi.

6. Mục đích, yêu cầu Đề án:
a) Mục đích:
Điều chỉnh ranh giới của Khu kinh tế mở Chu Lai hội đủ mọi tiềm lực, phù hợp với chức năng của khu kinh tế mở, xứng đáng là vùng kinh tế động lực của tỉnh Quảng Nam, của khu vực trọng điểm miền Trung và cả nước.

b) Yêu cầu:
- Bảo đảm tính khoa học, tính tiên tiến, liên tục và kế thừa; dựa trên các kết quả điều tra cơ bản, các định mức kinh tế - kỹ thuật, các tiêu chí, chỉ tiêu có liên quan;

- Tổ chức rà soát, đánh giá lại toàn bộ quá trình đầu tư, xây dựng Khu kinh tế mở Chu Lai thời gian qua; đánh giá tác động Khu kinh tế mở Chu Lai đến phát triển kinh tế - xã hội của tỉnh Quảng Nam, khu vực kinh tế trọng điểm miền Trung và cả nước;
- Khảo sát, đánh giá hiện trạng làm cơ sở đề xuất cắt giảm phần ranh giới trong khu vực Khu kinh tế mở Chu Lai khó có khả năng phát triển công nghiệp, dịch vụ, đô thị,...; các khu vực lân cận có tiềm năng phát triển đề xuất điều chỉnh bổ sung vào ranh giới Khu kinh tế mở Chu Lai;
- Xác định tầm nhìn và động lực phát triển Khu kinh tế mở Chu Lai; đề xuất bố cục các khu chức năng.

7. Nội dung Đề án:
a) Xác định các nội dung nghiên cứu, phân tích, đánh giá, dự báo về các yếu tố, điều kiện phát triển, khả năng khai thác, sử dụng hợp lý, có hiệu quả lợi thế các vùng động lực.

- Đánh giá quá trình thực hiện quy hoạch và phát triển các khu chức năng trong Khu kinh tế mở Chu Lai;

- Đánh giá tình hình đầu tư kết cấu hạ tầng Khu kinh tế mở Chu Lai theo từng ngành, lĩnh vực: Công trình giao thông; cảng biển; cấp, thoát nước; cấp điện; thông tin liên lạc; xử lý nước thải, chất thải; đầu tư các khu tái định cư; đầu tư các công trình văn hóa, xã hội,...;
- Đánh giá tình hình đầu tư và thu hút các dự án đầu tư vào Khu kinh tế mở Chu Lai;

- Đánh giá tình hình giao đất, thuê đất thực hiện các dự án trong Khu kinh mở Chu Lai;
- Phân tích, đánh giá và dự báo khả năng huy động các yếu tố, nguồn lực vào mục tiêu phát triển Khu kinh tế mở Chu Lai và vùng kinh tế trọng điểm miền Trung về: Vị trí địa lý, mối quan hệ lãnh thổ và khả năng phát huy các yếu tố này cho phát triển của Khu kinh tế mở Chu Lai; các điều kiện tự nhiên, tài nguyên thiên nhiên, dự báo khả năng khai thác, bảo vệ;
- Phân tích, dự báo ảnh hưởng của các yếu tố trong nước và quốc tế đến phát triển Khu kinh tế mở Chu Lai; tác động của Khu kinh tế mở Chu Lai đến phát triển kinh tế - xã hội của tỉnh Quảng Nam, của vùng kinh tế trọng điểm miền Trung và cả nước;
- Phân tích các lợi thế so sánh, hạn chế và cơ hội cùng các thách thức đối với phát triển của Khu kinh tế mở Chu Lai.

b) Đề xuất ranh giới Khu kinh tế mở chu Lai:
- Trên cơ sở tính chất, chức năng, nhiệm vụ của Khu kinh tế mở Chu Lai, luận chứng hướng phát triển chính của Khu kinh tế mở Chu Lai;
- Phân tích, đánh giá, đề xuất cắt giảm các khu vực có khả năng tác động không lớn đến xu hướng phát triển của Khu kinh tế mở Chu Lai; phân tích, đánh giá, đề xuất bổ sung các khu vực có vai trò động lực, có khả năng tác động tích cực đến xu hướng phát triển của Khu kinh tế mở Chu Lai;
- Cập nhập các đồ án quy hoạch của tỉnh trong khu vực ranh giới sau khi điều chỉnh và xác định các khu chức năng để phát triển.

8. Hồ sơ và sản phẩm: 

a) Thuyết minh và hồ sơ pháp lý:

- Thuyết minh tổng hợp (kèm theo phụ lục văn bản pháp lý và bản vẽ A3 thu nhỏ);
- Dự thảo: Tờ trình, Quyết định phê duyệt Đề án điều chỉnh ranh giới;
- Tổng hợp các văn bản pháp lý có liên quan đến quá trình lập và xét duyệt Đề án điều chỉnh ranh giới.

b) Bản vẽ:

- Sơ đồ liên hệ vùng; tỷ lệ: 1/25.000 - 1/50.000;
- Bản đồ hiện trạng tổng hợp trong khu vực ranh giới Khu kinh tế mở Chu Lai và các khu vực lân cận có tiềm năng mở rộng, tỷ lệ:1/10.000;
- Bản đồ điều chỉnh ranh giới Khu kinh tế mở Chu Lai và xác định các khu vực chức năng, tỷ lệ:1/10.000.

c) Dữ liệu kèm theo: Đĩa DVD kèm theo sao chép các dữ liệu được ghi dưới dạng Autocad, Jpeg, Word, Excel,...
9. Kinh phí lập Đề án:
Tổng kinh phí tổ chức lập Đề án tối đa: 369.542.000 đồng (Bằng chữ: Ba trăm sáu mươi chín triệu, năm trăm bốn mươi hai ngàn đồng).
(Kinh phí tổ chức lập Đề án, chi tiết đính kèm)

10. Nguồn vốn: Ban Quản lý Khu kinh tế mở Chu Lai và ngân sách tỉnh hỗ trợ.

11. Thời gian thực hiện: 06 tháng

Điều 2. Ban Quản lý Khu kinh tế mở Chu Lai căn cứ Đề cương và dự toán kinh phí được phê duyệt tại Điều 1, phối hợp với các ngành và địa phương liên quan tổ chức lập Đề án, tham mưu UBND tỉnh trình Bộ Kế hoạch và Đầu tư thẩm định và Thủ tướng Chính phủ phê duyệt.
Điều 3. Chánh Văn phòng UBND tỉnh; Giám đốc các Sở: Kế hoạch và Đầu tư, Tài chính, Giám đốc Kho bạc Nhà nước tỉnh Quảng Nam; Trưởng Ban quản lý Khu kinh tế mở Chu Lai và Thủ trưởng các cơ quan liên quan căn cứ Quyết định thi hành.
Quyết định này có hiệu lực từ ngày ký./.
	Nơi nhận: 

      
- Như Điều 3;

- TT HĐND tỉnh;

- CT, các PCT UBND tỉnh;

- Sở Xây dựng;

- CPVP;

- Lưu: VT, KTTH, KTN.
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