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THÔNG BÁO
Kết luận của Phó Chủ tịch UBND tỉnh Đinh Văn Thu
 tại buổi làm việc với UBND huyện Quế Sơn 

Ngày 31/10/2013, tại phòng họp UBND huyện Quế Sơn, Phó Chủ tịch UBND tỉnh Đinh Văn Thu chủ trì buổi làm việc với UBND huyện Quế Sơn. Tham dự cuộc họp có đại diện lãnh đạo các đơn vị: Sở Xây dựng, Sở Lao động - Thương binh và Xã hội, Sở Tài nguyên và Môi trường, Văn phòng UBND tỉnh; lãnh đạo UBND huyện Quế Sơn và các Phòng, Ban liên quan. 
Sau khi nghe UBND huyện Quế Sơn báo cáo tình hình triển khai thực hiện các công việc: Hỗ trợ người có công với cách mạng về nhà ở (theo Quyết định số 22/2013/QĐ-TTg ngày 26/4/2013 của Thủ tướng Chính phủ) đối với kế hoạch năm 2013; công tác bồi thường, giải phóng mặt bằng dự án đường cao tốc Đà Nẵng - Quảng Ngãi; bồi thường, giải phóng mặt bằng Khu công nghiệp Đông Quế Sơn; thực hiện giải phóng và bàn giao mặt bằng khu đất Công ty Mía đường Quảng Nam (cũ); và ý kiến phát biểu của các thành viên dự họp; Phó Chủ tịch UBND tỉnh Đinh Văn Thu kết luận như sau:
1. Đối với công tác bồi thường, giải phóng mặt bằng dự án đường cao tốc Đà Nẵng - Quảng Ngãi đoạn qua huyện Quế Sơn
- Ủy ban nhân dân huyện Quế Sơn tập trung chỉ đạo thực hiện nhanh công tác bồi thường, giải phóng mặt bằng, theo hướng phân chia thành các phương án thành phần để phê duyệt và chi trả tiền bồi thường trước đối với các khu vực thuận lợi; trên nguyên tắc: Chỉ bồi thường, giải phóng mặt bằng trong phạm vi ranh giới đã được bàn giao mốc (trong vệt giải phóng mặt bằng), theo đúng các quy định có liên quan. Tổ chức làm việc với nhân dân để phổ biến chính sách về bồi thường giải phóng mặt bằng, vận động nhân dân nhận tiền bồi thường và giải phóng nhanh mặt bằng (theo hướng tự di dời hoặc vào các khu đã được quy hoạch tái định cư) để bàn giao cho chủ đầu tư triển khai thi công xây dựng; phấn đấu đến ngày 15/01/2014 cơ bản xong công tác giải phóng mặt bằng;
- Về giá thay thế: UBND huyện Quế Sơn rà soát, kiểm tra thực tế, nghiên cứu đề xuất UBND tỉnh điều chỉnh giá thay thế trên địa bàn huyện cho phù hợp với thực tế, tương đồng với vùng giáp ranh và các huyện lân cận; giao Sở Tài nguyên và Môi trường kiểm tra, sớm tham mưu UBND tỉnh quyết định để triển khai thực hiện;

- Thống nhất chủ trương UBND huyện Quế Sơn tổng hợp kinh phí thực hiện trích đo địa chính đã thực hiện đối với các khu vực được bàn giao mốc giải phóng mặt bằng nhưng chủ đầu tư có thay đổi phạm vi hướng tuyến vào phương án bồi thường giải phóng mặt bằng để thực hiện thanh toán, trên nguyên tắc phải đảm bảo hồ sơ theo quy định và khối lượng thực hiện thực tế;
- Về đề nghị thoả thuận địa điểm xây dựng 02 khu cải táng mồ mả: Sở Xây dựng khẩn trương kiểm tra, tham mưu UBND tỉnh thống nhất thoả thuận địa điểm để địa phương sớm triển khai thực hiện.
2. Về bồi thường, giải phóng mặt bằng Khu công nghiệp Đông Quế Sơn
- Ủy ban nhân dân huyện Quế Sơn khẩn trương rà soát, báo cáo cụ thể tình hình thực hiện công tác bồi thường, giải phóng mặt bằng; đề xuất cụ thể phương án, giải pháp để giải ngân hết kinh phí giải phóng mặt bằng đã bố trí năm 2013, kinh phí cần thiết để thực hiện hoàn thành dứt điểm giải phóng mặt bằng, tái định cư theo đề xuất của chủ đầu tư Khu công nghiệp Đông Quế Sơn;

- Văn phòng UBND tỉnh bố trí lịch để lãnh đạo UBND tỉnh làm việc với lãnh đạo UBND huyện Quế Sơn, UBND xã Hương An, Ban Quản lý Các khu công nghiệp tỉnh và các đơn vị liên quan về nội dung nêu trên trong tuần thứ hai của tháng 11/2013. 
3. Về thực hiện hỗ trợ người có công với cách mạng về nhà ở năm 2013 trên địa bàn huyện Quế Sơn 
Ủy ban nhân dân tỉnh ghi nhận kết quả đã thực hiện được trên địa bàn huyện Quế Sơn đến thời điểm hiện nay. UBND huyện phải xác định đây là một nhiệm vụ chính trị quan trọng, quyết tâm chỉ đạo thực hiện hoàn thành kế hoạch năm 2013; phân công lãnh đạo UBND huyện và các thành viên Ban Chỉ đạo thực hiện hỗ trợ nhà ở cho người có công với cách mạng huyện đứng điểm tại các xã để trực tiếp theo dõi, vận động, đôn đốc nhân dân triển khai thực hiện xây dựng và sửa chữa nhà ở đảm bảo hoàn thành trong năm 2013.
Yêu cầu các Sở: Xây dựng, Lao động - Thương binh và Xã hội, Tài nguyên và Môi trường, Văn phòng UBND tỉnh, UBND Quế Sơn và các ngành, đơn vị liên quan nghiêm túc triển khai thực hiện./.
	Nơi nhận:

- CT, các PCT UBND tỉnh;

- Các Sở: XD, LĐ-TB và XH, TN và MT, KH và ĐT, TC;

- UBND huyện Quế Sơn;
- BQL Các KCN tỉnh;
- CPVP;

- Lưu: VT,  KTN, KTTH, TH.
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