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BÁO CÁO

Công tác chỉ đạo điều hành của UBND tỉnh, tình hình kinh tế- xã hội tháng 5, 5 tháng năm 2016; nhiệm vụ công tác trọng tâm tháng 6 năm 2016



9. CÔNG TÁC CHỈ ĐẠO, ĐIỀU HÀNH CỦA UBND TỈNH


Trong tháng 5/2016, UBND tỉnh tập trung chỉ đạo chuẩn bị các điều kiện đảm bảo phục vụ tốt công tác bầu cử đại biểu Quốc hội khoá XIV và đại biểu HĐND các cấp nhiệm kỳ 2016 – 2021 trên địa bàn tỉnh. Chỉ đạo triển khai thực hiện các Nghị quyết, kết luận của Hội nghị Tỉnh ủy lần thứ 3 (khoá XXI) về cải cách hành chính và bàn biện pháp nâng cao chỉ số PCI và PAPI năm 2016; đẩy mạnh công tác giảm nghèo bền vững, giai đoạn 2016 – 2020; định hướng và giải pháp triển khai thực hiện các dự án trọng điểm tại vùng Đông Nam; tiếp tục thực hiện Nghị quyết 05-NQ/TU của Hội nghị Tỉnh ủy lần thứ sáu (khoá XX) về nông nghiệp, nông dân, nông thôn gắn với xây dựng nông thôn mới; triển khai thực hiện các Nghị quyết của Hội đồng nhân dân tỉnh khoá VIII – kỳ họp thứ 16. Chỉ đạo các Sở, ngành, địa phương phối hợp chặt chẽ với các Sở, ngành liên quan của thành phố Đà Nẵng triển khai thực hiện những nội dung hợp tác của Ban Thường vụ Tỉnh ủy Quảng Nam và Ban Thường vụ Thành ủy Đà Nẵng.


Tiếp tục chỉ đạo các Sở, ngành, địa phương tháo gỡ khó khăn vướng mắc, duy trì các tổ công tác hỗ trợ các doanh nghiệp triển khai thực hiện các dự án trọng điểm trên địa bàn, nhất là trong công tác giải phóng mặt bằng, tái định cư, chuẩn bị nguồn lực lao động, cung cấp điện, nước phục vụ sản xuất ở các khu, cụm công nghiệp như KCN Tam Thăng, dự án Khu nghỉ dưỡng Nam Hội An, các dự án ven biển; tiếp tục giải quyết những tồn tại vướng mắc trong công tác giải phóng mặt bằng dự án đường cao tốc Đà Nẵng – Quảng Ngãi, dự án đường Trường Sơn Đông đoạn qua địa bàn tỉnh; đồng thời chỉ đạo các Sở, ngành, địa phương lập kế hoạch thanh tra việc quản lý sử dụng đất, hoàn thành các hồ sơ, thủ tục để thu hồi các dự án thực hiện không đúng cam kết, cố tình chiếm giữ đất.

Chỉ đạo triển khai thi hành Luật doanh nghiệp và Luật đầu tư; tổ chức Hội nghị tuyên dương, khen thưởng người nộp thuế năm 2015. 

UBND tỉnh chỉ đạo thu hoạch vụ Đông Xuân; triển khai các giải pháp phòng, chống hạn, nhiễm mặn để triển khai sản xuất vụ Hè Thu 2016. Chỉ đạo phòng, chống dịch bệnh gia súc, gia cầm; phòng, chống bệnh Dại trên động vật; kiểm tra, kiểm soát và xử lý việc nhập lậu, vận chuyển, buôn bán và sử dụng thuốc bảo vệ thực vật. Tiếp tục chỉ đạo triển khai thực hiện Nghị định số 67/2014/NĐ-CP ngày 07/7/2014 của Chính phủ; kịp thời khen thưởng các thành viên tàu cá Qna 94998 TS trong việc hỗ trợ ngư dân bị nạn trên biển. Trước hiện tượng cá chết bất thường của các tỉnh Bắc Trung Bộ, UBND tỉnh đã kịp thời chỉ đạo các địa phương ven biển tăng cường giám sát môi trường biển, khảo sát, lấy mẫu môi trường nước biển khu vực các bãi tắm, hướng dẫn ngư dân hoạt động đánh bắt thuỷ hải sản tại các vùng biển trong phạm vi chủ quyền của Việt Nam, tạo điều kiện cho các sản phẩm hải sản đảm bảo an toàn được lưu thông, tiêu thụ tại tỉnh.

Tiếp tục chỉ đạo thực hiện Chương trình mục tiêu quốc gia về xây dựng nông thôn mới theo kế hoạch. Ban hành Quy định chính sách khuyến khích doanh nghiệp đầu tư vào nông nghiệp, nông thôn giai đoạn 2016 – 2020; chỉ đạo triển khai thực hiện tái cơ cấu ngành nông nghiệp theo hướng nâng cao giá trị gia tăng và phát triển bền vững giai đoạn 2016-2020; nâng cao năng lực quản lý chất lượng an toàn thực phẩm nông lâm thuỷ sản và muối giai đoạn 2016-2020; triển khai thí điểm chuỗi cung cấp sản phẩm nông, lâm thuỷ sản an toàn đối với 4 sản phẩm heo, gà, tôm, rau; phối hợp với UN-Habitat thực hiện ý tưởng về Quỹ phát triển đô thị và mô hình Trung tâm Phát triển nông nghiệp tiên tiến.

UBND tỉnh tiếp tục chỉ đạo tăng cường công tác quản lý thu ngân sách nhà nước; chỉ đạo xây dựng các phương án huy động các nguồn vốn để thực hiện công tác bồi thường, giải phóng mặt bằng, tổ chức sắp xếp dân cư phục vụ thu hút các dự án trọng điểm tại vùng Đông Nam; chỉ đạo các Chủ đầu tư đẩy nhanh tiến độ thi công, đảm bảo tiến độ giải ngân kế hoạch vốn ngân sách đã bố trí năm 2016; thành lập Tổ công tác và Tổ giúp việc xử lý số dư tạm ứng vốn đầu tư xây dựng cơ bản nợ đọng từ năm 2004-2010.


UBND tỉnh tổ chức hội nghị, ban hành các chỉ thị về tăng cường công tác bảo vệ môi trường, quản lý tài nguyên, khoáng sản trên địa bàn tỉnh ; công tác quản lý, bảo vệ rừng; công tác phòng chống thiên tai và tìm kiếm cứu nạn. Chỉ đạo thực hiện trồng rừng ven biển, ứng phó biến đổi khí hậu; công tác phòng cháy, chữa cháy rừng; kiểm tra các nguồn thải vào các lưu vực sông; công tác quản lý, khai thác, sử dụng đá vôi trên địa bàn tỉnh. Chỉ đạo tăng cường quản lý đất đai, quản lý hiện trạng, hoàn chỉnh hệ thống hồ sơ địa chính và cơ sở dữ liệu quản lý đất đai, cấp giấy chứng nhận quyền sử dụng đất và quản lý đất công ích trên địa bàn tỉnh.

UBND tỉnh tổ chức Hội nghị sơ kết tình hình thực hiện Chiến lược phát triển Thống kê Việt Nam giai đoạn 2011-2015, phổ biến Luật Thống kê và triển khai Tổng điều tra nông thôn, nông nghiệp và thuỷ sản tỉnh Quảng Nam năm 2016. 
Phê duyệt kết quả Tổng điều tra, rà soát hộ nghèo, hộ cận nghèo tỉnh năm 2015 và tiếp tục triển khai thực hiện các giải pháp giảm nghèo. Tổ chức Hội nghị tổng kết công tác dân tộc, chính sách dân tộc giai đoạn 2011-2015, triển khai nhiệm vụ, giải pháp giai đoạn 2016-2020; định hướng một số dự án lớn phát triển vùng Tây để báo cáo Ban Thường vụ Tỉnh ủy. 

UBND tỉnh ban hành Chỉ thị tăng cường trách nhiệm quản lý nhà nước về an toàn thực phẩm. Chỉ đạo tổ chức tốt các hoạt động hưởng ứng Tháng hành động Vì trẻ em năm 2016; kế hoạch Phòng, chống mại dâm trên địa bàn tỉnh giai đoạn 2016 – 2020; thực hiện các giải pháp đưa người nghiện ma túy vào cơ sở cai nghiện bắt buộc trên địa bàn tỉnh; tăng cường thực thi Luật Phòng, chống tác hại thuốc lá và hưởng ứng Ngày Thế giới không thuốc lá 31/5/2016. 


UBND tỉnh chỉ đạo tổ chức thi tốt nghiệp trung học phổ thông quốc gia và tuyển sinh năm 2016; chỉ đạo kiểm tra, quản lý chất lượng đào tạo các trung tâm ngoại ngữ, tin học.

UBND tỉnh làm việc với các Bộ, ngành Trung ương về các hoạt động kỷ niệm lớn của năm 2016 và 2017 như kỷ niệm 140 năm ngày sinh cụ Huỳnh Thúc Kháng, kỷ niệm 20 năm tái lập tỉnh, Festival Di sản Quảng Nam và các hoạt động đăng cai tại Quảng Nam trong khuôn khổ Hội nghị APEC 2017. 
UBND tỉnh tiếp tục chỉ đạo công tác tiếp công dân, giải quyết đơn thư khiếu nại tố cáo của công dân đảm bảo theo quy định. Chỉ đạo tăng cường công tác đảm bảo an toàn giao thông nhất trong đợt nghỉ lễ 30/4 và 1/5 và trong các ngày bầu cử Quốc hội và Hội đồng nhân dân các cấp. 

II. TÌNH HÌNH PHÁT TRIỂN KINH TẾ XÃ HỘI THÁNG 5 VÀ 5 THÁNG NĂM 2016

1. Về kinh tế
a) Sản xuất công nghiệp

Chỉ số sản xuất công nghiệp (IIP) tháng 5 tăng 7,7% so với tháng trước (cả nước tăng 2,4%) và tăng trên 48% so với cùng kỳ năm trước (cả nước tăng7,8%). Tính chung 5 tháng đầu năm 2016, chỉ số công nghiệp tăng trên 37% so với cùng kỳ năm trước
 (cả nước tăng 7,5%); trong đó, tăng chủ yếu ở nhóm sản xuất có động cơ tăng trên 68%; sản xuất đồ uống tăng gần 39%; sản xuất giày da tăng gần 14%; chế biến gỗ và sản phẩm từ gỗ tăng gần 34%.
Chỉ số tiêu thụ ngành công nghiệp chế biến, chế tạo tháng 4/2016 tăng hơn 11% so với cùng kỳ năm trước và tăng mạnh so tháng trước (tăng gần 84%). Tính chung, 4 tháng đầu năm 2016, chỉ số tiêu thụ ngành chế biến, chế tạo tăng trên 3% so với cùng kỳ năm trước. Những ngành có chỉ số tiêu thụ tăng cao như: Sản xuất xe có động cơ tăng trên 52%; sản xuất đồ uống tăng trên 45%, chế biến gỗ và sản phẩm từ gỗ tăng trên 47%.

Chỉ số tồn kho tháng 4 giảm gần 26% so tháng trước và tăng mạnh so cùng kỳ năm trước. Một số ngành có chỉ số tồn kho cao như: Sản xuất xe có động cơ, sản xuất chế biến thực phẩm; nguyên nhân một phần là do tích trữ cho các đơn đặt hàng. 

Chỉ số sử dụng lao động toàn ngành công nghiệp tăng hơn 7% so với cùng kỳ; trong đó, tăng ở ngành công nghiệp chế biến chế tạo và cung cấp nước, xử lý rác thải, giảm ở ngành khai khoáng
.

b) Thương mại, dịch vụ và xuất, nhập khẩu


Tổng mức bán lẻ hàng hoá và dịch vụ trên địa bàn tỉnh tháng 5 thực hiện 2.084 tỷ đồng, nâng tổng mức bán lẻ hàng hoá và dịch vụ 5 tháng lên 10.197 tỷ đồng, tăng trên 15% so với cùng kỳ năm trước, tăng ở hầu hết các ngành hàng
. 

Chỉ số giá tiêu dùng (CPI) trên địa bàn trong tháng 5 tăng 0,71% so với tháng trước (cả nước tăng 0,54%). Tính chung CPI bình quân 5 tháng đầu năm 2016 so với cùng kỳ năm trước tăng 1,36% (cả nước tăng 1,59%). 

Tổng lượt khách tham quan, lưu trú trên địa bàn tỉnh tháng 5 hơn 368 nghìn lượt, giảm hơn 5% so với tháng trước và tăng hơn 30% so với cùng kỳ; nâng tổng số lượt khách tham quan, lưu trú 5 tháng gần 1.653 nghìn lượt, tăng hơn 21% so cùng kỳ. Doanh thu hoạt động khách sạn, nhà hàng 5 tháng lên tới 3.490 tỷ đồng, tăng hơn 9%.

Giá trị xuất khẩu tháng 5 trên 48 triệu USD, tăng trên 15% so với tháng trước, tăng gần 3% so với cùng kỳ; nâng tổng giá trị xuất khẩu 5 tháng trên 206 triệu USD, tăng hơn 5% so cùng kỳ, bằng 31% kế hoạch năm. Một số mặt hàng xuất khẩu tăng khá so cùng kỳ như: Hàng dệt may tăng hơn 18%; gỗ (chủ yếu là dăm nguyên liệu giấy) tăng hơn 20%; sản phẩm từ sắt, thép tăng 28%; giày dép các loại tăng hơn 2%,...
Tổng kim ngạch nhập khẩu tháng 5 đạt 165 triệu USD
, tăng hơn 13% so với tháng trước, so với cùng kỳ tăng gần 64%, nâng kim ngạch nhập khẩu 5 tháng đạt trên 613 triệu USD, tăng trên gần 40% so với cùng kỳ. Nhập khẩu tăng chủ yếu là linh kiện và phụ tùng ô tô (tăng gần 39%).

c) Sản xuất nông nghiệp

Các địa phương đã hoàn thành công tác thu hoạch lúa vụ Đông Xuân 2015-2016. Năng suất lúa bình quân đạt 51,3 tạ/ha
, giảm 4 tạ/ha so cùng vụ Đông Xuân năm 2014-2015. Tổng sản lượng lương thực cây có hạt vụ Đông Xuân 2015-2016 đạt hơn 244.000 tấn, giảm hơn 19.000 tấn so với vụ Đông Xuân năm 2014-2015, đạt 92,2% so với kế hoạch; trong đó: lúa hơn 219.000 tấn, giảm hơn 20.000 tấn so với vụ Đông Xuân năm 2014-2015. Đối với các cây hàng năm khác năm nay ổn định, xấp xỉ cùng kỳ, một số cây có năng suất cao như: Cây ngô ước đạt hơn 44 tạ/ha, tăng 2,3tạ/ha; dưa hấu hơn 259 tạ/ha, tăng 38,8 tạ/ha;... Hiện nay, bà con nông dân đang tích cực chuẩn bị đất và vật tư nông nghiệp để chuẩn bị xuống giống vụ Hè Thu 2016 theo lịch thời vụ. Chăn nuôi gia súc, gia cầm nhìn chung ổn định, chưa có dịch bệnh xảy ra. 

Sản lượng khai thác thuỷ sản 5 tháng đầu năm đạt 31.200 tấn, đạt 40% kế hoạch, tăng hơn 5% so với cùng kỳ. Sản lượng nuôi trồng thuỷ sản đạt 5.430 tấn, tăng 4,6% so cùng kỳ, trong đó tôm nuôi đạt 2.530 tấn, tăng 3,3% so với cùng kỳ.

Tổng diện tích trồng rừng 5 tháng khoảng 2.300 ha, tăng gần 4% so với cùng kỳ năm trước, sản lượng gỗ khai thác ước khoảng 305.000 m3. Diện tích rừng bị thiệt hại ước tính hơn 78ha, tăng hơn 68% so với cùng kỳ năm trước, trong đó; do cháy rừng là 33,8 ha (6 vụ), gấp hơn 3 lần; chặt phá là 24,8 ha, tăng hơn 23%.

2. Tài chính, tiền tệ và thu chi ngân sách

Lãi suất huy động trong tháng tương đối ổn định, có sự điều chỉnh tăng nhẹ từ 02-0,3%/năm, mức lãi suất ở các kỳ ngắn hạn phổ biến dao động ở mức 0,8-1%/năm; mức lãi suất tiền gửi kỳ dài hạn cao nhất là 7,2%/năm. Lãi suất cho vay trong tháng ổn định, không biến động so với tháng trước.

Tổng vốn huy động của các ngân hàng trên địa bàn tỉnh hơn 29.133 tỷ đồng
, tăng hơn 13% so với đầu năm. Tổng dư nợ cho vay nền kinh tế hơn 37.000 tỷ đồng, tăng 32% so với cùng kỳ. 

Tổng nợ xấu trên địa bàn tỉnh còn khoảng 310 tỷ đồng, so với đầu năm tăng hơn 143%, chiếm 0,8% tổng dư nợ. Các ngân hàng đang đẩy mạnh công tác thu hồi và xử lý nợ xấu, phối hợp với các cơ quan chức năng để tiến hành xử lý tài sản đảm bảo, khởi kiện doanh nghiệp, cá nhân để thu hồi nợ.

Tính đến ngày 24/5/2016, Thu ngân sách nhà nước 5 tháng hơn 6.972 tỷ đồng, tăng 32% so với cùng kỳ năm trước, đạt 50% dự toán năm; trong đó, thu nội địa 4.696 tỷ đồng, tăng 39% so với cùng kỳ năm trước, đạt 53% dự toán năm; thu xuất nhập khẩu 2.149 tỷ đồng, đạt  47% dự toán năm, tăng 21% so cùng kỳ.

 Tổng chi ngân sách địa phương ước thực hiện luỹ kế đến cuối tháng 5/2016 là 5.503 tỷ đồng, đạt 33 % dự toán năm. Trong đó: Chi trong cân đối 5.376 tỷ đồng, đạt 33 % (gồm: chi đầu tư phát triển 2.223 tỷ đồng, đạt 50 %; chi thường xuyên 3.042 tỷ đồng, đạt 38 %)..

3. Về đầu tư và xây dựng

Trong 5 tháng đầu năm, tổng vốn đầu tư thuộc ngân sách nhà nước do địa phương quản lý thực hiện hơn 1.147 tỷ đồng, đạt gần 29% so với kế hoạch năm và tăng trên 13% so cùng kỳ. Khối lượng xây dựng cơ bản tập trung chủ yếu ở các dự án chủ yếu như: Tuyến đường ven biển; dự án đường nối khu dân cư Duy Hải đến cầu Trường Giang; dự án Tuyến kè bảo vệ phố cổ Hội An đi qua phường Minh An; dự án ĐT 609 (Km8–Km13); dự án trồng và phục hồi rừng dừa nước Cẩm Thanh, Hội An; dự án phát triển cơ sở hạ tầng vùng nuôi trồng thuỷ sản tập trung Tam Tiến,...

Tổng nguồn ngân sách địa phương quản lý thuộc kế hoạch 2016 tính đến nay là 4.915 tỷ đồng, đã phân bổ 4.510 tỷ đồng, còn lại 405 tỷ đồng chưa giao. Nguyên nhân: Nguồn chương trình mục tiêu quốc gia, trái phiếu Chính phủ thuộc chương trình nông thôn mới phải chờ Trung ương hướng dẫn phân bổ 386 tỷ đồng; ngân sách tỉnh hiện còn 6 dự án chưa đảm bảo thủ tục đầu tư với tổng kế hoạch khoảng 09 tỷ đồng.

Thành lập đoàn kiểm tra để đôn đốc thu hồi nguồn vốn nợ tạm ứng hợp đồng từ năm 2010 trở về trước. Tiếp tục rà soát, bổ sung, công bố các danh mục đăng ký chương trình đầu tư theo hình thức công tư (PPP). Hoàn chỉnh tất cả các thủ tục, tiến hành tổ chức đấu thầu khởi công các công trình mới; triển khai ký kết hợp đồng giữa các chủ đầu tư với các Ban Quản lý để quản lý dự án.

Tiếp tục tập trung thúc đẩy công tác bồi thường, giải phóng mặt bằng, đẩy nhanh tiến độ thi công các dự án lớn, đặc biệt là dự án đường cao tốc Đà Nẵng – Quảng Ngãi (đoạn qua Quảng Nam); dự án đường Điện Biên Phủ (thành phố Tam Kỳ).

Đã cấp phép 11 dự án đầu tư trong nước, tổng vốn đăng ký hơn 1.119 tỷ đồng. Cấp mới 06 dự án có vốn đầu tư nước ngoài với vốn đăng ký hơn 84 triệu USD; nâng tổng số dự án còn hiệu lực trên địa bàn là 128 dự án với tổng vốn đăng ký là hơn 2,1 tỷ USD. 

Toàn tỉnh có 443 doanh nghiệp thành lập mới, tổng số vốn đăng ký hơn 1.500 tỷ đồng, tăng 79 doanh nghiệp so với cùng kỳ; 91 doanh nghiệp bị thu hồi giấy phép đăng ký kinh doanh, giảm hơn 70% so với cùng kỳ; trong đó, 31 doanh nghiệp giải thể.

Đến ngày 24/5/2016, toàn tỉnh đã giải ngân hơn 1.213 tỷ đồng vốn đầu tư xây dựng cơ bản kế hoạch năm 2016, đạt 28% kế hoạch, chủ yếu giải ngân ở các công trình chuyển tiếp; trong đó nguồn vốn xây dựng cơ bản tập trung giải ngân 28% kế hoạch; nguồn vốn trái phiếu Chính phủ giải ngân 28%; nguồn bổ sung có mục tiêu của ngân sách Trung ương giải ngân 30%.

4. Về một số lĩnh vực xã hội
Các trường học trên địa bàn tỉnh đã tổ chức xong kỳ thi học kỳ II và bế giảng tổng kết năm học 2015-2016. Tập trung chỉ đạo tốt công tác chuẩn bị kỳ thi tốt nghiệp THPT Quốc gia năm học 2015-2016, tuyển sinh năm học 2016-2017.

Nhiều hoạt động văn hoá, văn nghệ, thể dục, thể thao diễn ra nhân kỷ niệm các ngày lễ trong tháng, nhất là chào mừng kỷ niệm 126 năm ngày sinh Chủ tịch Hồ Chí Minh (19/5), Bầu cử đại biểu Quốc hội và HĐND các cấp nhiệm kỳ 2016-2021 (ngày 22/5); phát động hưởng ứng “Tháng công nhân” năm 2016.

Thực hiện tốt các chính sách an sinh xã hội. Xác nhận, thực hiện chế độ, điều chỉnh trợ cấp: 4.520 trường hợp; thẩm định, di chuyển hồ sơ, trả lời đơn thư công dân liên quan đến chính sách người có công 1.723 trường hợp. Tiếp tục triển khai xây dựng, sửa chữa, tôn tạo mộ, nghĩa trang liệt sĩ; vận động thu Quỹ “Đền ơn đáp nghĩa”; vận động nâng mức phụng dưỡng Mẹ Việt Nam anh hùng và nhận phụng dưỡng các Mẹ mới được phong tặng.

Công tác kiểm tra, giám sát, chủ động phòng ngừa các bệnh xã hội được duy trì thường xuyên, nhờ vậy trên địa bàn tỉnh không xảy ra các bệnh dịch nguy hiểm. Từ đầu năm đến nay, toàn tỉnh có hơn 4.600 trường hợp mắc các bệnh về tay chân miệng, sốt xuất huyết, viêm gan virut, tiêu chảy; tất cả đều được chữa trị kịp thời và không xảy ra tử vong.

 Trong tháng 5, đã xảy ra 03 đợt mưa đá kèm theo lốc xoáy (huyện Tây Giang, Bắc Trà My, Đại Lộc), không thiệt hại về người, ước thiệt hại về tài sản hơn 2,4 tỷ đồng. Các địa phương và nhân dân đang tích cực khắc phục hậu quả thiên tai.


5. Về quốc phòng – an ninh và nội chính

Tình hình an ninh trật tự trên địa bàn tỉnh ổn định, công tác bảo vệ các ngày lễ được đảm bảo. Đảm bảo an ninh, an toàn để tổ chức thành công bầu cử Quốc hội và HĐND các cấp nhiệm kỳ 2016-2021.

Trong tháng 5, trên địa bàn tỉnh xảy ra 6 vụ cháy làm chết 01 người, thiệt hại hơn 351 triệu đồng. Tính từ đầu năm đến nay, trên địa bàn tỉnh xảy ra 22 vụ cháy (làm chết 01 người, 02 người bị thương, ước tổng mức thiệt hại vật chất trên 6 tỷ đồng). Trong tháng đã xảy ra 19 vụ tai nạn giao thông đường bộ, làm chết 14 người, bị thương 12 người, so với tháng trước số vụ tăng 2 vụ, tăng 06 người chết, giảm 01 người bị thương. Tính từ đầu năm đến nay, đã xảy ra 120 vụ tai nạn giao thông đường bộ, làm chết 71 người, bị thương 107 người, so với cùng kỳ giảm 06 vụ, giảm 17 người chết, giảm 01 người bị thương; tai nạn giao thông đường sắt xảy ra 06 vụ, làm 07 người chết, 02 người người bị thương. 
Kết thúc 02 cuộc thanh tra về công tác quản lý quy hoạch xây dựng, quản lý đất đai và sử dụng các nguồn kinh phí tại Ban Quản lý phát triển đô thị mới Điện Nam – Điện Ngọc; Ban Quản lý Dự án Đường Nam Quảng Nam – Trà My – Trà Bồng; công tác quản lý, sử dụng các nguồn kinh phí, đầu tư XDCB từ 2011-2015 tại Chi cục Kiểm lâm Quảng Nam và các đơn vị có liên quan. Tiếp tục thực hiện 03 cuộc thanh tra tại: Ban Quản lý các dự án đầu tư xây dựng huyện Tiên Phước, Chi cục Quản lý thị trường Quảng Nam; thanh tra hoạt động sản xuất kinh doanh tại Công ty Cổ phần Công trình công cộng Hội An.
Công tác tiếp công dân được duy trì thường xuyên tại các đơn vị, địa phương. Trong tháng 5 đã tiếp 45 vụ việc với 47 lượt người, giảm 3 vụ việc so cùng kỳ năm trước; trong đó có 01 đoàn đông người. Tiếp nhận 71 đơn khiếu nại, tố cáo, kiến nghị, phản ánh của nhân dân. UBND tỉnh đã xử lý và giao cho các ngành chức năng thẩm tra, xác minh, tham mưu UBND tỉnh giải quyết theo quy định. Qua giải quyết đơn khiếu nại, tố cáo, các cấp, các ngành đã kịp thời tháo gỡ khó khăn, vướng mắc trong công tác quản lý, góp phần ổn định tình hình an ninh chính trị, trật tự an toàn xã hội. Tuy nhiên, các tồn tại trong công tác quản lý đất đai, khoáng sản, thực hiện công tác đền bù, giải phóng mặt bằng chưa tốt, làm phát sinh công tác khiếu nại, khiếu kiện.

Nhìn chung, tình hình kinh tế xã hội của tỉnh tháng 5 và 5 tháng đầu năm 2016 có nhiều chuyển biến tích cực, tình hình sản xuất công nghiệp có những dấu hiệu khả quan, chỉ số sản xuất, chỉ số tiêu thụ tăng so cùng kỳ, một số sản phẩm chủ lực tăng trưởng khá; tình hình sản xuất kinh doanh của doanh nghiệp dần đi vào ổn định; giá cả thị trường ổn định; thu ngân sách tăng cao so cùng kỳ; các hoạt động văn hoá, du lịch diễn ra sôi nổi, an sinh xã hội tiếp tục được quan tâm; tai nạn giao thông có giảm. Tuy nhiên, bên cạnh những kết quả đạt được cũng còn khó khăn, đó là: Do ảnh hưởng của thời tiết bất thường, nên vụ Đông Xuân 2015-2016 gặp nhiều khó khăn, năng suất và sản lượng lúa giảm so với cùng kỳ năm trước. Trong vụ Hè Thu 2016, theo dự báo tình hình khô hạn, có thể thiếu nước nên đòi hỏi phải áp dụng đồng bộ các giải pháp phòng, chống hạn và nhiễm mặn nhằm đảm bảo kế hoạch sản xuất vụ Hè Thu. Sản xuất công nghiệp chỉ tăng ở một số nhóm ngành chủ yếu như sản xuất ô tô, sản phẩm từ khoáng phi kim; giày da,... các nhóm ngành sản xuất khác tốc độ tăng trưởng chậm so với cùng kỳ như: sản xuất chế biến thực phẩm, sản phẩm điện tử.

III. NHIỆM VỤ CÔNG TÁC TRỌNG TÂM  THÁNG 6/2016

Để đảm bảo thực hiện tốt các nhiệm vụ đã đề ra trong 6 tháng đầu năm góp phần thực hiện thắng lợi kế hoạch năm 2016, các ngành và địa phương tập trung triển khai thực hiện một số nhiệm vụ trọng tâm trong tháng 6/2016, như sau:

1. Rà soát các chỉ tiêu kinh tế - xã hội đã đạt được trong 5 tháng đầu năm, đề ra những giải pháp để tổ chức thực hiện đảm bảo hoàn thành các chỉ tiêu, nhiệm vụ phát triển kinh tế xã hội năm 2016. Triển khai thực hiện các Nghị quyết, Kết luận của Hội nghị Tỉnh ủy lần thứ 3.
2. Tiếp tục tháo gỡ các khó khăn, vướng mắc, hỗ trợ doanh nghiệp trong hoạt động sản xuất kinh doanh, triển khai thực hiện các dự án trọng điểm trên địa bàn. Tiếp tục triển khai đồng bộ các giải pháp để kịp thời cung ứng lao động cho các doanh nghiệp trên địa bàn.
3. Củng cố, nâng cao năng lực hoạt động của Trung tâm Phát triển quỹ đất Quảng Nam và Văn phòng Đăng ký quyền sử dụng đất Quảng Nam để nâng cao hiệu quả công tác giải phóng mặt bằng trên địa bàn tỉnh. 


4. Chỉ đạo sản xuất vụ Hè Thu 2016; triển khai các giải pháp phòng chống thiên tai; phòng chống hạn, ngăn mặn; công tác quản lý, bảo vệ và phát triển rừng, nhất là phòng cháy, chữa cháy rừng; công tác vệ sinh môi trường, an toàn vệ sinh thực phẩm. Tiếp tục thực hiện Nghị định số 67/2014/NĐ-CP của Chính phủ về một số chính sách phát triển thuỷ sản trên địa bàn tỉnh.
5. Chỉ đạo thực hiện tốt công tác thu chi ngân sách, tập trung công tác thu, chống thất thu ngân sách nhà nước; rà soát khả năng thu ngân sách năm 2017 và những năm tiếp theo để chuẩn bị Kế hoạch thu ngân sách giai đoạn 2017-2020. Tăng cường xử lý nợ đọng xây dựng cơ bản; đẩy nhanh tiến độ thi công các dự án, đảm bảo tiến độ giải ngân kế hoạch vốn ngân sách đã bố trí năm 2016; chấn chỉnh công tác đấu thầu. 

6. Tăng cường kiểm tra, quản lý tài nguyên khoáng sản, công tác quản lý bảo vệ rừng, bảo vệ môi trường trên địa bàn tỉnh. Triển khai thực hiện có hiệu quả các dự án Phát triển môi trường, hạ tầng đô thị để ứng phó biến đổi khí hậu.


7. Tổ chức kỳ thi tốt nghiệp THPT quốc gia và tuyển sinh năm 2016 đảm bảo an toàn, nghiêm túc, đúng theo quy định của Bộ Giáo dục và Đào tạo. Đẩy mạnh chỉ đạo công tác vệ sinh an toàn thực phẩm trên địa bàn tỉnh; tăng cường công tác y tế dự phòng, phòng chống các dịch bệnh nguy hiểm thường xảy ra trong mùa hè. Triển khai tốt kế hoạch hoạt động hè và chiến dịch Thanh niên tình nguyện hè 2016; Tuần lễ Biển và Hải đảo Việt Nam; ngày Môi trường thế giới và ngày Đại dương Thế giới; Ngày Gia đình Việt Nam; Tháng hành động vì trẻ em 2016.

8. Đẩy mạnh công tác quản lý chặt chẽ địa bàn, kịp thời đấu tranh, ngăn chặn, phòng ngừa các loại tội phạm, đảm bảo an ninh trật tự, an toàn xã hội trên địa bàn. Tiếp tục đẩy mạnh công tác cải cách hành chính, triển khai các giải pháp thực hiện nhằm nâng cao hiệu quả công tác cải cách hành chính, cải thiện Chỉ số cải cách hành chính. Duy trì nề nếp tiếp công dân, giải quyết đơn thư khiếu nại, tố cáo; rà soát, xử lý dứt điểm các đơn thư tồn đọng. Tăng cường công tác đảm bảo trật tự an toàn giao thông, kiềm chế tai nạn giao thông trên địa bàn tỉnh; đẩy mạnh công tác tuần tra kiểm soát, kiểm tra tải trọng.
9. Các ngành, địa phương tăng cường công tác kỷ cương, kỷ luật hành chính nhất là trong việc thực hiện các ý kiến kết luận, các văn bản chỉ đạo của  UBND tỉnh, Chủ tịch UBND tỉnh. Thực hiện kiểm điểm, đánh giá công tác chỉ đạo, điều hành, tình hình thực hiện nhiệm vụ phát triển kinh tế - xã hội 6 tháng đầu          năm và đề xuất giải pháp thực hiện 6 tháng cuối năm 2016, báo cáo UBND tỉnh đúng thời gian quy định
. Chuẩn bị, hoàn chỉnh các nội dung báo cáo, đề án trình Hội nghị Tỉnh uỷ lần thứ 4 và trình tại kỳ họp thứ 1, thứ 2- HĐND tỉnh (khoá IX) đảm bảo chất lượng, thời gian quy định. 


Trên đây là báo cáo công tác chỉ đạo, điều hành của UBND tỉnh, tình hình KT-XH tháng 5, nhiệm vụ công tác trọng tâm tháng 6 năm 2016. Các ngành và địa phương cụ thể hoá bằng chương trình, nhiệm vụ cụ thể để triển khai thực hiện, báo cáo kết quả về UBND tỉnh./.      
	Nơi nhận:

- VPCP,Vụ ĐP,TH (Hà Nội);

- Vụ ĐP –VPCP (Tp HCM);

- BTLQKV;

- BCĐ Tây nguyên;

- TVTU, TTHĐND tỉnh;

- Các Thành viên UBND tỉnh;

- Đoàn đại biểu QH tỉnh;

- Các Sở, Ban, ngành, ĐT;

- UBND huyện, Thị, TP; 

- CPVP, CV;

- Lưu VT. TH.
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	TL. CHỦ TỊCH

CHÁNH VĂN PHÒNG

Đã ký
Nguyễn Hồng Quang


� Cùng kỳ năm 2015 tăng 30%


� Ngành chế biến, chế tạo tăng gần 9% (các ngành sản xuất xe ô tô tăng hơn 50%, sản xuất trang phục tăng hơn 9%; sản xuất giày da tăng 3%); cung cấp nước, xử lý rác thải, nước thải tăng 16,23% (hoạt động thu gom, xử lý rác thải tăng hơn 20%; khai thác, xử lý và cung cấp nước tăng hơn 8%). Ngành khai khoáng giảm hơn 26%; sản xuất và phân phối điện giảm hơn 4%.


� Ngành lương thực, thực phẩm tăng 31,5%; đồ dùng, dụng cụ, trang thiết bị tăng 4,73%; gỗ và vật liệu xây dựng tăng 69,9%; xăng dầu các loại tăng 49,3%; hàng may mặc tăng 35,5%; vật phẩm văn hóa, giáo dục tăng 7,9%.


� Khu vực ngoài nhà nước ước đạt hơn 60 triệu USD, tăng hơn 27%; doanh nghiệp có vốn đầu tư nước ngoài ước đạt hơn 140 triệu USD, giảm hơn 1% và doanh nghiệp nhà nước ước đạt gần 6 triệu USD, giảm  hơn 15%. 


� Diện tích lúa chủ động nước năng suất bình quân ước đạt 53,3 tạ/ha, thấp hơn vụ Đông Xuân năm 2015 là 3,7 tạ/ha; lúa nước trời ước đạt khoảng 35,2 tạ/ha, thấp hơn so với cùng kỳ năm trước 7,05 tạ/ha.


� Chiếm đa số trên tổng huy động tiền gửi tiết kiệm từ dân cư (hơn 79%).


� Công văn số 2078/UBND-TH ngày 13/5/2016
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