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Số: 5008   /UBND-KTN
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập - Tự do - Hạnh phúc


Quảng Nam , ngày  28   tháng  12  năm 2012

	V/v triển khai thực hiện Thông báo số 253-TB/TU ngày 18/12/2012 của Tỉnh ủy Quảng Nam


	Kính gửi:
	- Các Sở, Ban, ngành thuộc UBND tỉnh;

- Ban Quản lý Khu Kinh tế mở Chu Lai;

- UBND các huyện, thành phố: Núi Thành, Thăng Bình, Duy Xuyên, Tam Kỳ, Hội An.


Thực hiện Thông báo số 253-TB/TU ngày 18/12/2012 của Tỉnh ủy Quảng Nam về Kết luận của Ban Thường vụ Tỉnh ủy tại buổi làm việc với Ban quản lý Khu Kinh tế mở Chu Lai; Chủ tịch UBND tỉnh có ý kiến chỉ đạo như sau:

1. Các Sở, Ban, ngành, UBND các huyện, thành phố liên quan căn cứ chức năng, nhiệm vụ được giao nghiên cứu nội dung Thông báo số 253-TB/TU ngày 18/12/2012 của Tỉnh ủy để triển khai thực hiện đạt kết quả tốt.

2. Ban Quản lý Khu Kinh tế mở Chu Lai:

- Tập trung đẩy nhanh tiến độ dự án cầu Cửa Đại và các dự án lớn thuộc vùng Đông của tỉnh nhằm thu hút đầu tư vào khu vực này. Tích cực đẩy nhanh tiến độ đầu tư, xây dựng Khu công nghiệp Cơ khí đa dụng và ô tô. Tăng cường công tác xúc tiến, thu hút các nhà đầu tư Nhật Bản, Hàn Quốc vào Khu Kinh tế mở Chu Lai. Tiếp tục tháo gỡ khó khăn cho các doanh nghiệp, đặc biệt lưu ý các dự án trọng điểm đang triển khai trên địa bàn Khu Kinh tế mở Chu Lai. 

- Chủ trì, phối hợp với các Sở, Ban, ngành, UBND các địa phương và các chủ đầu tư trên địa bàn Khu Kinh tế mở Chu Lai rà soát quy hoạch phát triển Khu Kinh tế mở Chu Lai, đề xuất UBND tỉnh báo cáo Thủ tướng Chính   phủ xem xét điều chỉnh quy hoạch cho phù hợp, tạo điều kiện thuận lợi cho nhân dân trong việc xây dựng, sửa chữa nhà ở, sản xuất và sinh sống.

- Đôn đốc các doanh nghiệp trong Khu Kinh tế mở Chu Lai thực hiện việc đấu nối hệ thống xử lý nước thải nội bộ vào các Nhà máy xử lý nước thải tập trung đã hoàn thành và đi vào hoạt động. Tiếp tục nghiên cứu đầu tư Nhà máy xử lý rác thải tại Khu Kinh tế mở Chu Lai.
- Phối hợp với các chủ đầu tư và địa phương liên quan đẩy nhanh tiến độ triển khai thực hiện các dự án trọng điểm như: đường ven biển, Tượng đài Mẹ Việt Nam anh hùng, cầu Kỳ Phú, Nghĩa trang liệt sĩ tỉnh.
- Tăng cường phối hợp với UBND các địa phương trong công tác quản lý quy hoạch, quản lý hiện trạng; công tác bồi thường, giải phóng mặt bằng và triển khai các dự án đầu tư trên địa bàn Khu Kinh tế mở Chu Lai.

- Tham mưu UBND tỉnh chuẩn bị nội dung và đăng ký làm việc với các Bộ, ngành Trung ương về việc tạm ứng, vay vốn tồn ngân và các nguồn vốn khác để triển khai thực hiện các dự án đầu tư xây dựng kết cấu hạ tầng vùng Đông của tỉnh; về quy hoạch sân bay Chu Lai.

- Rà soát và đề xuất giải pháp xử lý phù hợp đối với các dự án chậm triển khai trên địa bàn Khu Kinh tế mở Chu Lai theo đề nghị của UBND thành phố Tam Kỳ và các địa phương liên quan.
- Phối hợp với Sở Tài chính, Sở Kế hoạch và Đầu tư, các Sở, ngành và địa phương liên quan tham mưu UBND tỉnh về việc bố trí kinh phí thực hiện công tác bồi thường, giải phóng mặt bằng; trước mắt, ưu tiên kinh phí chi trả cho Phương án bồi thường, giải phóng mặt bằng Thao trường tổng hợp và Trung tâm huấn luyện của tỉnh tại xã Tiên Phong, huyện Tiên Phước.

3. Sở Xây dựng chủ trì, phối hợp với các Sở, Ban, ngành và UBND các địa phương tham mưu UBND tỉnh ban hành quy định về việc quản lý và thực hiện quy hoạch vùng Đông của tỉnh; lưu ý quy định cụ thể những việc nhân dân được phép thực hiện theo tiến độ triển khai thực hiện dự án.

4. UBND các huyện, thành phố: Núi Thành, Thăng Bình, Duy Xuyên, Tam Kỳ, Hội An tiếp tục phối hợp chặt chẽ với Ban Quản lý Khu Kinh tế mở Chu Lai trong việc quản lý và triển khai các dự án trên địa bàn Khu Kinh tế mở Chu Lai; tăng cường làm việc, duy trì việc giao ban định kỳ để kịp thời tháo gỡ các khó khăn, vướng mắc trong quá trình triển khai thực hiện các nhiệm vụ được giao.

Yêu cầu Ban quản lý Khu Kinh tế mở Chu Lai, các Sở, Ban, ngành, địa phương liên quan căn cứ nhiệm vụ được giao triển khai thực hiện./.

	Nơi nhận:

- TTTU;
- CT, các PCT UBND tỉnh;
- CPVP;
- Lưu: VT, TH, KTTH, KTN.
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