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QUYẾT ĐỊNH

Về việc bổ sung phần căn cứ tại Quyết định số 420/QĐ-UBND

 ngày 30/01/2008 của UBND tỉnh Quảng Nam

UỶ BAN NHÂN DÂN TỈNH QUẢNG NAM


Căn cứ Luật Tổ chức HĐND và UBND ngày 26/11/2003;


Căn cứ Luật Đất đai ngày 26 tháng 11 năm 2003;

Căn cứ Nghị định số 181/2004/NĐ-CP ngày 29/10/2004 của Chính phủ về thi hành Luật đất đai và Nghị định số 84/2007/NĐ-CP ngày 25 tháng 5 năm 2007 của Chính phủ quy định bổ sung về việc cấp giấy chứng nhận quyền sử dụng đất, thu hồi đất, thực hiện quyền sử dụng đất, trình tự, thủ tục bồi thường, hổ trợ, tái định cư khi Nhà nước thu hồi đất và giải quyết khiếu nại về đất đai;

Căn cứ Quyết định số 420/QĐ-UBND ngày 30/01/2008 của UBND tỉnh Quảng Nam về việc thu hồi đất, giao đất không thu tiền và cho thuê đất để Công ty cổ phần Đầu tư Năm sao sử dụng xây dựng Khu du lịch cao cấp tại phường Cẩm An, thị xã Hội An;

Theo kiến nghị của Hội đồng tư vấn giải quyết khiếu nại tỉnh tại Báo cáo số 31/BC-HĐTV ngày 20/4/2012 về Kết quả tư vấn của Hội đồng tư vấn giải quyết khiếu nại tỉnh đối vụ khiếu nại ông Nguyễn Thanh Ba (xã Tam Thái, huyện Phú Ninh), vụ khiếu nại của ông Phan Xuân Sơn (xã Điện Minh, huyện Điện Bàn) và vụ khiếu nại bà Phan Thị Vàng Anh (quận Tân Phú, thành phố Hồ Chí Minh);

Theo đề nghị của Sở Tài nguyên và Môi trường tại Tờ trình số: 212/TTr-STNMT ngày 20 tháng 6 năm 2012,

QUYẾT ĐỊNH:

Điều 1. Bổ sung phần căn cứ tại Quyết định số 420/QĐ-UBND ngày 30/01/2008 của UBND tỉnh Quảng Nam về việc thu hồi đất, giao đất không thu tiền và cho thuê đất để Công ty cổ phần Đầu tư Năm sao sử dụng xây dựng Khu du lịch cao cấp tại phường Cẩm An, thị xã Hội An, với nội dung căn cứ cụ thể như sau:

- Căn cứ Quyết định số 1527/QĐ-UBND ngày 15/4/2004 của UBND tỉnh Quảng Nam về việc Điều chỉnh, bổ sung Quyết định số 2240/QĐ-UB ngày 16/6/2003 của UBND tỉnh về việc phê duyệt qui hoạch định hướng phát triển du lịch và dân cư từ huyện Điện Bàn đến thị xã Hội An.

- Căn cứ Quyết định số 3594/QĐ-UBND ngày 04/12/2006 của UBND tỉnh Quảng Nam về việc xét duyệt kế hoạch sử dụng đất 5 năm (2006-2010) của thị xã Hội An.

- Căn cứ Quyết định số 3925/QĐ-UBND ngày 04/12/2007 của UBND tỉnh Quảng Nam về việc phê duyệt qui hoạch chi tiết Khu du lịch Cẩm An, thị xã Hội An.


* Các nội dung còn lại của Quyết định số 420/QĐ-UBND ngày 30/01/2008 của UBND tỉnh Quảng Nam vẫn giữ nguyên hiệu lực pháp lý.
 Điều 2. Chánh văn phòng Ủy ban nhân dân tỉnh, Giám đốc các sở: Tài nguyên và Môi trường, Xây dựng, Tài chính; Cục trưởng cục thuế tỉnh; Chủ tịch UBND thành phố Hội An; Chủ tịch UBND phường Cẩm An; Giám đốc Công ty cổ phần Đầu tư Năm sao; Thủ trưởng các đơn vị và cá nhân có liên quan căn cứ Quyết định thi hành.


    Quyết định này có hiệu lực kể từ ngày ký./.

Nơi nhận: 

                                           TM. UỶ BAN NHÂN DÂN
- Như Điều 2;                                                                                KT. CHỦ TỊCH
- Chủ tịch, các PCT UNND tỉnh;                                                 PHÓ CHỦ TỊCH

- Lưu: VT, KTN.     









         













             Đã ký
    Nguyễn Ngọc Quang            






