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	THÔNG BÁO

Kết luận của Phó Chủ tịch UBND tỉnh Huỳnh Khánh Toàn tại cuộc họp giải quyết chế độ bệnh binh đối với quân nhân là người dân tộc ít người 


Ngày 25/10/2013, tại Văn phòng UBND tỉnh, đồng chí Huỳnh Khánh Toàn - Phó Chủ tịch UBND tỉnh chủ trì họp bàn việc giải quyết chế độ bệnh binh đối với quân nhân là người dân tộc ít người tham gia trong kháng chiến chống Mỹ nhưng chưa được hưởng chính sách của Đảng và Nhà nước. Tham dự cuộc họp có lãnh đạo các Sở, ngành: Bộ Chỉ huy Quân sự tỉnh, Sở Lao động – Thương binh và Xã hội, Sở Nội vụ, Bảo hiểm xã hội tỉnh và Văn phòng UBND tỉnh. 
Sau khi nghe Bộ Chỉ huy Quân sự tỉnh báo cáo kết quả giải quyết chế độ bệnh binh đối với quân nhân là người dân tộc ít người, ý kiến của các ngành dự họp, Phó Chủ tịch UBND tỉnh Huỳnh Khánh Toàn kết luận những nội dung sau:
UBND tỉnh ghi nhận và đánh giá cao nỗ lực của Bộ Chỉ huy Quân sự tỉnh trong việc triển khai thực hiện giải quyết chế độ bệnh binh đối với quân nhân là người dân tộc ít người trên địa bàn tỉnh thời gian qua, góp phần thực hiện tốt chính sách ưu đãi người có công, nhất là đối với người dân tộc thiểu số, đảm bảo an sinh xã hội miền núi, vùng sâu, vùng xa.

Thời gian đến, đề nghị Bộ Chỉ huy Quân sự tỉnh tập trung chỉ đạo triển khai giải quyết dứt điểm chế độ bệnh binh đối với quân nhân là người dân tộc ít người theo chỉ đạo của Bộ Quốc phòng  tại Công văn số 6572/BQP-CT ngày 15/12/2008. Những trường hợp  đúng đối tượng quy định, đã được Bộ Tư lệnh Quân khu 5 ra quyết định giải quyết chế độ, giao Bộ Chỉ huy Quân sự tỉnh chủ trì, phối hợp với Sở Lao động – Thương binh và Xã hội, Sở Nội vụ, Bảo hiểm xã hội tỉnh, các ngành, địa phương liên quan kiểm tra, rà soát hồ sơ, thủ tục, thực hiện giải quyết chi trả chế độ cho đối tượng theo quy định, đảm bảo quyền lợi cho quân nhân là người dân tộc ít người.

Trên đây là nội dung kết luận của đồng chí Huỳnh Khánh Toàn - Phó Chủ tịch UBND tỉnh tại cuộc họp bàn việc giải quyết chế độ bệnh binh đối với quân nhân là người dân tộc ít người, đề nghị Bộ Chỉ huy Quân sự tỉnh, các Sở, ngành, đơn vị liên quan phối hợp triển khai thực hiện đạt kết quả./.
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