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Công tác tổ chức đón Tết Kỷ Sửu 2009; tình hình 

kinh tế -xã hội tháng 01 và nhiệm vụ công tác tháng 2 năm 2009



I. CÔNG TÁC TỔ CHỨC ĐÓN TẾT KỶ SỬU 2009 VÀ TÌNH HÌNH KINH TẾ -XÃ HỘI THÁNG 01-2009.

Thực hiện Chỉ thị số 35/2008/CT-TTg ngày 09/12/2008 và Công điện số 11/CĐ-TTg ngày 02/01/2009 của Thủ tướng Chính phủ, UBND tỉnh đã ban hành Chỉ thị số 38/CT-UBND ngày 23/12/2008 chỉ đạo các địa phương, cơ quan, doanh nghiệp tổ chức cho cán bộ, nhân dân, công nhân viên chức, chiến sĩ đón Tết Nguyên đán Kỷ Sửu năm 2009 vui tươi, lành mạnh, an toàn và tiết kiệm; tập trung chăm lo đời sống tinh thần và vật chất cho nhân dân, nhất là vùng miền núi, vùng sâu, vùng xa, biên giới hải đảo, vùng bị ảnh hưởng do thiên tai; tổ chức các hoạt động văn hóa, văn nghệ, thể dục thể thao, các điểm tham quan, du lịch phong phú, lành mạnh phục vụ nhân dân vui Tết đón Xuân gắn với kỷ niệm 79 năm ngày thành lập Đảng Cộng sản Việt Nam.
Tập trung chỉ đạo sản xuất vụ Đông-Xuân 2008-2009, phòng trừ sâu bệnh gây hại, đảm bảo nước tưới; triển khai thực hiện các biện pháp phòng chống đói, rét cho đàn vật nuôi. Tăng cường chỉ đạo công tác quản lý bảo vệ rừng; phòng chống cháy nổ; kiểm tra, kiểm soát thị trường và bình ổn giá, đáp ứng đủ nhu cầu hàng hoá thiết yếu, nhất là vùng núi, vùng sâu, vùng xa; bảo đảm tốt công tác y tế, vệ sinh, an toàn thực phẩm; bảo đảm cung cấp điện và thông tin liên lạc; tổ chức ra quân đảm bảo trật tự an toàn giao thông trong những ngày trước, trong và sau Tết. 

Chỉ đạo các cấp, các ngành tổ chức tốt việc trợ cấp, thăm hỏi gia đình liệt sỹ, người có công cách mạng, các đơn vị, đối tượng xã hội nuôi dưỡng tập trung; Mẹ Việt Nam anh hùng, các xã kết nghĩa ở miền núi trong dịp đón Tết Kỷ Sửu; giải quyết kịp thời chế độ cho các gia đình chính sách; phân bổ kịp thời kinh phí hỗ trợ cho các gia đình bị thiệt hại do mưa lũ vừa qua; triển khai công tác trực bảo vệ cơ quan, bảo đảm an ninh chính trị và trật tự, an toàn xã hội, nhân dân đón Tết vui vẻ, phấn khởi.

Trước và trong dịp Tết, UBND tỉnh tổ chức đi thăm và kiểm tra công tác chỉ đạo sản xuất và chuẩn bị đón tết tại các địa phương; đi thăm, chúc tết các cơ quan, đơn vị, gia đình chính sách, gia đình nghèo gặp khó khăn do thiên tai bão lụt và nạn nhân chất độc da cam, các cán bộ, chiến sỹ các đồn biên phòng; các cơ quan, tổ chức ngoại giao tại Hà Nội và Thành phố Hồ Chí Minh, một số tổ chức và chức sắc tôn giáo nhân dịp Tết Kỷ Sửu; dự Lễ đặt vòng hoa tưởng niệm các anh hùng liệt sỹ tại nghĩa trang liệt sỹ trung tâm thành phố Tam Kỳ; thăm, gặp gỡ lãnh đạo và toàn thể cán bộ, công nhân một số nhà máy trên địa bàn tỉnh nhân dịp ra quân sản xuất đầu năm Kỷ Sửu 2009. Đã tiếp các tổ chức, đơn vị trong và ngoài tỉnh đến thăm và chúc Tết cán bộ, nhân dân tỉnh Quảng Nam... 
Tình hình tổ chức đón Tết Kỷ Sửu năm 2009 đạt được những kết quả như sau:
1. Đảm bảo lưu thông hàng hoá, ổn định giá cả thị trường, đáp ứng nhu cầu hàng hoá thiết yếu phục vụ nhân dân trước, trong và sau Tết
UBND tỉnh đã có các văn bản chỉ đạo các ngành và các địa phương tăng cường kiểm tra, kiểm soát thị trường và bình ổn giá trong dịp Tết. Ngành công thương đã dự trữ hàng hoá phục vụ nhu cầu tiêu dùng cho nhân dân trong dịp Tết. Tổng giá trị hàng hóa dự trữ của các doanh nghiệp thương mại trên địa bàn tỉnh gần 53,4 tỷ đồng với 64 điểm bán, trong đó địa bàn miền núi 5,2 tỷ đồng ở 24 điểm bán hàng. Các mặt hàng thiết yếu như gạo, nếp, dầu ăn, bánh kẹo, mứt, hạt dưa, muối, xăng dầu được đảm bảo; Siêu thị Coopmart dự trữ 25 tỷ đồng (trong đó thực phẩm 12,7 tỷ đồng, lương thực 2 tỷ đồng, hàng dệt may 3 tỷ đồng). Ngoài ra, còn có 145 chợ và hơn 300 doanh nghiệp thuộc các thành phần kinh tế tham gia phục vụ Tết. Để hỗ trợ lãi suất vay vốn cho các đơn vị sản xuất, chế biến và dự trữ hàng hóa phục vụ nhu cầu tiêu dùng Tết Kỷ Sửu; UBND tỉnh hỗ trợ lãi vay 3 tháng cho các doanh nghiệp với tổng số vốn vay được hỗ trợ lãi vay là 10 tỷ đồng, mức hỗ trợ 100% lãi vay đối với hàng hóa dự trữ phục vụ miền núi; 50% lãi vay đối với hàng hóa dự trữ phục vụ các địa bàn còn lại. 

Công tác kiểm tra, kiểm soát thị trường trong tháng 01 được triển khai thực hiện tốt. Tổng số vụ đã kiểm tra 216 vụ, đã xử lý 74 vụ, trong đó: đăng ký kinh doanh 63 vụ, vận chuyển mua bán hàng cấm, nhập khẩu trái phép 5 vụ, nhãn hàng hóa 4 vụ, vi phạm về đo lường chất lượng 02 vụ. Tổng số tiền xử phạt vi phạm hành chính là 65 triệu đồng, tiền bán hàng tịch thu 127 triệu đồng.

Hàng hóa phục vụ Tết năm nay đa dạng, phong phú, đáp ứng được nhu cầu tiêu dùng của nhân dân trong tỉnh. Tuy nhiên, do tác động của tình hình suy giảm kinh tế nên sức mua của người dân có phần giảm so với cùng thời điểm năm trước. Nhìn chung, giá cả thị trường tương đối ổn định và giao động nhẹ, không có sự chênh lệch lớn về giá bán hàng hóa giữa khu vực miền núi và đồng bằng. Giá mặt hàng lương thực, hàng thực phẩm công nghiệp như bánh mứt, kẹo hộp, trà, cà phê ổn định; hàng thực phẩm tươi sống tăng nhẹ; nhóm hàng rau củ quả tăng 20-25% so với tháng trước; các mặt hàng dầu thực vật, mì chính, đường, bia, rượu, nước giải khát tăng nhẹ. Giá các mặt hàng điện tử, hàng gia dụng có phần giảm so với các năm trước... Tại các huyện miền núi, các doanh nghiệp, hộ kinh doanh chuẩn bị đầy đủ số lượng hàng hóa phục vụ Tết nên giá cả ít biến động.
Chỉ số giá hàng tiêu dùng tháng 01 tăng 0,85% so với tháng trước (trong đó nhóm thực phẩm tăng 2,95%, thủy sản tươi sống tăng 3,72%, thịt gia súc tươi sống tăng 2,47%); giá vàng tăng 4,96%, đôla Mỹ tăng 1,98% so với tháng trước. Tổng mức bán lẻ hàng hóa dịch vụ tháng 01 tăng 4,51% so với cùng kỳ năm trước. 
Hội chợ Xuân được tổ chức từ ngày 05/01 đến 12/01/2009 với 160 gian hàng của 80 doanh nghiệp trong và ngoài tỉnh tham gia. UBND tỉnh hỗ trợ 50% chi phí tham gia gian hàng cho các doanh nghiệp trong tỉnh với kinh phí 220 triệu đồng. Hội chợ không bán vé vào cổng nên thu hút lượng khách khá lớn so với những năm trước (hơn 70.000 lượt khách - năm 2008: 20.000 lượt khách) tạo khí thế của các ngày Hội chợ. Tổng doanh thu đạt trên 2 tỷ đồng (năm 2008: 1,5 tỷ đồng). Hội hoa xuân được tổ chức phục vụ tại khu Quảng trường thành phố Tam Kỳ với đa dạng sắc hoa đáp ứng nhu cầu của nhân dân trong dịp Tết.


2. An ninh chính trị và trật tự an toàn xã hội được giữ vững, đảm bảo cho nhân dân vui Tết an toàn, phấn khởi, chuẩn bị chu đáo công tác giao quân đợt 1 năm 2009

Ngành Công an đã tăng cường công tác bảo vệ an ninh chính trị và trật tự an toàn xã hội, phòng cháy chữa cháy, phòng chống tệ nạn xã hội, phân công trực 100% trên các tuyến, các điểm quan trọng để hạn chế đến mức thấp nhất tai nạn giao thông trong dịp Tết. Các cơ quan Quân sự, Biên phòng đã tăng cường công tác trực, nâng cao cảnh giác, sẵn sàng chiến đấu, kiểm tra, kiểm soát chặt chẽ vùng biên giới, hải đảo. Các địa phương, cơ quan, đơn vị trên địa bàn tỉnh đã phân công trực 24/24, bảo vệ cơ quan trong thời gian nghỉ Tết; thực hiện nghiêm các quy định về sản xuất, buôn bán, vận chuyển, tàng trữ và sử dụng trái phép các loại pháo, nhất là trong dịp Tết. Nói chung, tình hình an ninh chính trị, trật tự an toàn xã hội được đảm bảo, phục vụ nhân dân vui Tết an toàn, phấn khởi. Các địa phương chuẩn bị tốt các điều kiện để tổ chức giao quân đợt I/2009 vào ngày 12/02/2009.

UBND tỉnh triển khai thực hiện tốt phương án tăng cường các biện pháp cấp bách để kiểm tra, kiểm soát lâm sản trước trong và sau Tết. Các ngành chức năng phối hợp với các địa phương tổ chức nhiều đợt kiểm tra, truy quét các tụ điểm khai thác, mua bán, vận chuyển lâm sản trái phép trước, trong và sau Tết.

3. Công tác chăm lo Tết cho các gia đình chính sách, đối tượng xã hội, đồng bào vùng cao, vùng sâu, vùng xa, biên giới, hải đảo, các vùng vừa bị thiệt hại do thiên tai, nạn nhân chất độc da cam được quan tâm chu đáo và kịp thời trong dịp Tết 

UBND tỉnh đã tập trung chỉ đạo các địa phương thực hiện đầy đủ chính sách cứu trợ đột xuất đối với các gia đình bị thiệt hại do lũ lụt; bổ sung kinh phí cho các địa phương để thực hiện chính sách trợ giúp các đối tượng bảo trợ xã hội theo Nghị định số 67/NĐ-CP của Chính phủ nhằm đảm bảo an sinh xã hội trên địa bàn. Tuy nhiên, do ảnh hưởng của thiên tai, lũ lụt trong những tháng cuối năm 2008, trên địa bàn tỉnh, gây ngập lụt, sạt lở núi, chia cắt, tắc đường ở một số địa phương, nhất là huyện Nam Trà My, làm thiệt hại nặng về người và tài sản của nhà nước, nhân dân. Trước tình hình đó, UBND tỉnh đã phân bổ 10 tỷ đồng, 50 tấn giống, 500 tấn gạo dự trữ và 1.300 tấn gạo Trung ương hỗ trợ đến các địa phương để khắc phục hậu quả mưa lũ, ổn định đời sống nhân dân trong dịp Tết Nguyên đán Kỷ Sửu 2009 và dự phòng cứu đói lúc giáp hạt. Các địa phương đã tiếp nhận và cấp đến hộ nhân dân trước Tết... và có kế hoạch dự phòng cứu tế khi phát sinh thiếu lương thực giáp hạt.  
UBND tỉnh đã quyết định trợ cấp và thăm hỏi với mức 100.000 đồng/đối tượng  đối với: 6.681 Bà mẹ Việt Nam Anh hùng (còn sống và từ trần); 10.676 người có công giúp đỡ cách mạng đang hưởng trợ cấp hằng tháng; 21.197 thương binh, người hưởng chính sách như thương binh (kể cả thương binh loại B xác nhận trước 31/12/1993) và bệnh binh; 4.168 người hoạt động cách mạng, tham gia kháng chiến bị địch bắt tù đày đã được xác nhận giải quyết chế độ (còn sống); 2.890 người tham gia kháng chiến và con đẻ của họ bị nhiễm chất độc hoá học do Mỹ sử dụng trong chiến tranh ở Việt Nam và trợ cấp cho thân nhân của 57.632 liệt sỹ (theo số lượng liệt sỹ) với tổng kinh phí phí trên 10,3 tỷ đồng. Hỗ trợ tiền ăn tết với mức: 200.000 đồng/người cho 340 đối tượng xã hội đang nuôi dưỡng tập trung tại các cơ sở bảo trợ xã hội với kinh phí 17 triệu đồng. Thăm viếng, tặng quà mức 400.000 đồng/đối tượng (gia đình) đối với 181 người là cán bộ hoạt động cách mạng trước 1945 và cán bộ “Tiền khởi nghĩa”; 200 gia đình các cán bộ là Tỉnh uỷ viên trở lên đã hy sinh, từ trần, ốm đau, hưu trí; các đồng chí Phó Bí thư Tỉnh uỷ trở lên đang nghỉ hưu tại Thành phố Đà Nẵng; các đồng chí Tỉnh uỷ viên trở lên, Bí thư, Phó Bí thư Huyện uỷ, Thành ủy, Chủ tịch UBND các huyện, thành phố đã nghỉ hưu tại Quảng Nam; 76 gia đình liệt sỹ, thương binh, người có công với cách mạng tiêu biểu gặp khó khăn ở 18 huyện, thành phố; 42 đơn vị điều dưỡng, nuôi dưỡng, phục vụ, chăm sóc thương binh, bệnh binh, người có công với cách mạng; các trung tâm bảo trợ xã hội và các cơ quan, đơn vị liên quan đến việc chỉ đạo, giúp đỡ đối tượng chính sách với tổng kinh phí trên 215 triệu đồng; tổ chức thăm, tặng quà tết với mức 100.000 đồng/bệnh nhân nằm điều trị tại các bệnh viện đa khoa, chuyên khoa tuyến trung ương, tuyến tỉnh, tuyến huyện và bệnh viện ngoài công lập đóng trên địa bàn tỉnh vào đêm giao thừa.

Đã giải quyết kịp thời, đầy đủ các chế độ, chính sách cho các gia đình có công với cách mạng, các gia đình chính sách, các đối tượng hưởng trợ cấp xã hội; kịp thời chuyển quà của Chủ tịch nước đến các địa phương và đơn vị Trung tâm điều dưỡng TBBN và người có công cách mạng Quảng Nam để trao cho trên 5.000 người với gần 1,7 tỷ đồng; trợ cấp thường xuyên tháng 1,2 và trợ cấp 1 lần đến các địa phương trên 81,7 tỷ đồng.

UBND tỉnh đã quyết định chi trả trợ cấp một lần với mức 1,5 triệu đồng/người cho 281 thanh niên xung phong đã hoàn thành nhiệm vụ trong kháng chiến, trong đó, có 114 đối tượng vừa được hưởng trợ cấp một lần, vừa được hưởng trợ cấp hàng tháng với mức 200.000 đồng/tháng; quyết định hỗ trợ cải thiện nhà ở với mức 25 triệu đồng/người cho 59 người hoạt động cách mạng từ ngày 01/01/1945 đến trước Tổng khởi nghĩa 19/8/1945 với tổng kinh phí 1,475 tỷ đồng.

UBND tỉnh hỗ trợ Tết cho cán bộ, công chức, viên chức, cán bộ hưu trí, lực lượng vũ trang từ tỉnh đến thôn, khối phố, cán bộ, công chức, viên chức các cơ quan Trung ương đóng trên địa bàn tỉnh, với mức 100.000 đồng/người; thực hiện trợ cấp khó khăn cho cán bộ, công chức, viên chức và lực lượng vũ trang có hệ số lương từ 3,00 trở xuống trong 4 tháng đầu năm 2009.

Thực hiện hỗ trợ tiền ăn tết cho hộ nghèo với mức 200.000 đồng/người theo Quyết định số 81/QĐ-TTg ngày 15/01/2009 của Thủ tướng Chính phủ cho gần 83.000 hộ nghèo với tổng kinh phí gần 58,6 tỷ đồng (hộ nghèo 1 khẩu: 10.284 hộ; hộ nghèo 2 khẩu: 12.959 hộ, hộ nghèo 3 khẩu: 12.890 hộ; hộ nghèo 4 khẩu: 15.867 hộ; hộ nghèo 5 khẩu trở lên: 30.909 hộ)
Ngoài ra, Hội Chữ thập đỏ tỉnh, Hội Từ thiện, Hội Bảo trợ Người Tàn tật, Trẻ mồ côi và Bệnh nhân nghèo tỉnh, Hội Nạn nhân chất độc da cam/dioxin tỉnh, các Hội, đoàn thể của tỉnh đã có các chương trình thăm viếng, tặng quà cứu trợ cho đồng bào bị thiệt hại do lũ lụt, đồng bào nghèo, nạn nhân chất độc da cam ở các địa phương, tạo điều kiện để các gia đình có hoàn cảnh khó khăn được đón xuân, vui tết trong sự quan tâm chăm lo của các cấp chính quyền, xã hội và cộng đồng.

Ngoài ra, các huyện, thành phố đã tổ chức thăm hỏi, tặng quà đối với các đối tượng chính sách và xã hội trong dịp Tết từ nguồn ngân sách của địa phương.

UBND tỉnh quan tâm, chăm lo đến đời sống nhân dân miền núi, trước Tết đã cử các đoàn công tác đến các huyện miền núi để kiểm tra tình hình sản xuất, đời sống nhân dân, kết hợp việc thăm hỏi động viên cán bộ và nhân dân các huyện miền núi nhân dịp đón Tết cổ truyền của dân tộc. Lãnh đạo tỉnh đã thăm hỏi, tặng quà động viên cán bộ chiến sỹ các đồn biên phòng 657 - xã Ladee và Trạm Cửa khẩu Nam Giang, đồn 645 thuộc huyện Tây Giang, đồn Biên phòng 276 và Tiểu đoàn 70, xã Tân Hiệp-Cù Lao Chàm. Thăm hỏi động viên cán bộ, chiến sỹ những đơn vị thường trực sẵn sàng chiến đấu, bảo vệ mục tiêu. 


4. Đảm bảo trật tự, an toàn giao thông vận tải; cung cấp điện cho sản xuất và sinh hoạt; thông tin liên lạc, vệ sinh môi trường; công tác phòng chống dịch bệnh, khám chữa bệnh trong dịp Tết

Ngành giao thông - vận tải và các địa phương đã chỉ đạo duy tu sửa chữa, nâng cấp hệ thống giao thông trên địa bàn tỉnh đảm bảo cho nhân dân đi lại thuận lợi và an toàn trong dịp Tết. Triển khai thực hiện tốt kế hoạch phục vụ vận tải khách Tết Kỷ Sửu. Ngoài những chuyến xe phục vụ theo kế hoạch còn bố trí phương tiện dự phòng ở bến xe trung tâm (Bến xe Tam Kỳ) để giải tỏa khách khi các lực lượng tuần tra kiểm soát yêu cầu; chuẩn bị 27 phương tiện chở khách tăng cường trên các tuyến liên tỉnh. Nhìn chung công tác vận tải đáp ứng nhu cầu đi lại của nhân dân trước, trong và sau Tết.

 Trong tháng 1, khối lượng hàng hóa vận chuyển ước đạt 30,8 triệu tấn.km, tăng 23,7% so với cùng kỳ; khối lượng hành khách vận chuyển ước đạt 71,5 triệu HK.km, tăng 45,7% so với cùng kỳ. Khối lượng hàng hóa thông qua Cảng đạt 14,5 nghìn tấn, giảm 38,5% so với cùng kỳ. Tổng doanh thu vận tải ước đạt 38,5 tỷ đồng, tăng 26,7% so với cùng kỳ.

Công tác bảo đảm an toàn giao thông trong dịp Tết được quan tâm chỉ đạo tích cực, đã phát động ra quân đảm bảo an toàn giao thông. Chủ tịch UBND tỉnh đã có Công điện số 02/CĐ-TTg ngày 13/01/2009 chỉ đạo Ban An toàn giao thông tỉnh, các ngành và địa phương tập trung chỉ đạo quyết liệt các biện pháp bảo đảm trật tự, an toàn giao thông trên địa bàn tỉnh trong dịp Tết. Trong 04 ngày Tết, lực lượng công an giao thông toàn tỉnh đã triển khai 100 ca tuần tra kiểm soát với 365 lượt CBCS tham gia, đã phát hiện 113 trường hợp vi phạm Luật giao thông đường bộ; ra quyết định xử phạt 46 trường hợp với tổng số tiền trên 12,5 triệu đồng, tạm giữ 41 phương tiện giao thông vi phạm để xử lý. Tính từ 30 đến mồng 3 Tết, trên địa bàn tỉnh đã xảy ra 13 vụ tai nạn giao thông đường bộ, làm chết 6 người, bị thương 17 người; so với cùng kỳ Tết Mậu Tý tăng 11 vụ, tăng 06 người chết, tăng 10 người bị thương. Ngoài ra còn xảy ra 27 vụ va chạm giao thông, làm bị thương nhẹ 42 người; tăng 01 vụ, tăng 02 người bị thương so với Tết Mậu Tý. Đối tượng xảy ra tai nạn chủ yếu là người điều khiển môtô, xe máy. Tuyến đường xảy ra tai nạn: quốc lộ 1A 03 vụ, quốc lộ 14E 01 vụ, tỉnh lộ 09 vụ. Địa bàn xảy ra tai nạn: Quế Sơn, Duy Xuyên, Hiệp Đức, Điện Bàn... Không xảy ra tai nạn đường sắt và đường thủy nội địa.



Ngành điện đã ban hành phương thức cấp điện Tết Kỷ Sửu, trong đó có quy định cụ thể phương thức vận hành lưới điện và huy động nguồn phát tại chỗ trong chế độ bình thường cũng như khi xảy ra sự cố; đã thực hiện bảo dưỡng, sửa chữa toàn bộ hệ thống đường dây trung, hạ thế, TBA trung gian, TBA phụ tải và các nhà máy điện đảm bảo việc cấp điện phục vụ Tết; đã hoàn thành nghiệm thu và đóng điện các TBA thuộc dự án JBIC Hội An và hầu hết các TBA thuộc dự án RE2 các huyện Điện Bàn, Đại Lộc, Núi Thành, Thăng Bình...; đóng điện 59 TBA đã được cải tạo, nâng dung lượng thuộc các dự án hoàn thiện, chống quá tải, xóa bán tổng lưới điện năm 2008. Tình hình cung cấp điện phục vụ trong những ngày tết nhìn chung ổn định, an toàn.



Ngành Bưu chính - Viễn thông đã chỉ đạo các đơn vị hoạt động trong  ngành kiểm tra hệ thống thiết bị, mạng truyền dẫn, bố trí đủ các kênh, luồng dự phòng, chấp hành nghiêm chỉnh chế độ trực, ứng cứu thông tin mạng lưới bưu chính, viễn thông nhằm bảo đảm an toàn và thông suốt hệ thống thông tin liên lạc trong dịp Tết.
Công tác vệ sinh môi trường được đảm bảo trong thời gian trước, trong và sau Tết. Công ty Môi trường đô thị đã bố trí lực lượng công nhân dọn vệ sinh các tuyến đường, công viên, nơi công cộng …, thu gom rác thải, vận chuyển đến nơi quy định kịp thời, không để ứ đọng ảnh hưởng vệ sinh môi trường, cảnh quan đô thị.
Ngành Y tế tăng cường công tác kiểm tra vệ sinh an toàn thực phẩm, vệ sinh môi trường, giám sát dịch bệnh; tăng cường truyền thông hướng dẫn cộng đồng phòng dịch bệnh, phòng ngừa ngộ độc thực phẩm; chuẩn bị đầy đủ cơ số thuốc, vật tư cấp cứu và phòng dịch đi đôi với tăng cường công tác thường trực cấp cứu đảm bảo sẵn sàng cấp cứu các ca bệnh và ứng phó kịp thời, hiệu quả khi có dịch bệnh xuất hiện vào các thời điểm trước, trong và ngay sau Tết. Đã tiến hành 2 đợt kiểm tra vệ sinh an toàn thực phẩm, thực hiện kiểm tra 36 cơ sở sản xuất, chế biến và kinh doanh thực phẩm tại 8 huyện, thành phố; đã xử phạt 15 cơ sở với số tiền 45 triệu đồng, nhắc nhở 18 cơ sở; tiêu hủy 120 kg bánh kẹo và một số bia, nước ngọt hết hạn sử dụng.

Các cơ sở khám chữa bệnh từ tuyến tỉnh đến tuyến y tế xã, phường đã tổ chức tốt đảm bảo thường trực cấp cứu 24/24 nghiêm túc, kịp thời tiếp đón và giải quyết tất cả các trường hợp cấp cứu, sinh đẻ, ốm đau đến khám chữa bệnh trong những ngày Tết. Số bệnh nhân còn lại đến sáng 25/01/2009 (30 Tết) là 1.178 người, (tăng 52,7% so với Tết Mậu Tý); số bệnh nhân đến khám chữa bệnh trong những ngày Tết là 1.172 người (bằng 60% so với Tết Mậu Tý); số bệnh nhân khám cấp cứu do tai nạn là 905 người (bằng 73,7% so với Tết Mậu Tý), trong đó có 417 ca do tai nạn giao thông (bằng 52,3% so với Tết Mậu Tý). Trong những ngày Tết, không xảy ra tình hình dịch bệnh, không ghi nhận vụ ngộ độc thức ăn nào xảy ra.

5. Tình hình sản xuất, kinh doanh; phòng chống thiên tai, dịch bệnh trên vật nuôi, cây trồng; thực hiện Luật phòng chống tham nhũng, Luật Thực hành tiết kiệm, chống lãng phí tại địa phương trong dịp Tết.
Về tình hình sản xuất nông nghiệp: Trong những ngày cuối năm trên địa bàn tỉnh do tình hình mưa lũ kéo dài gây thiệt hại đáng kể cho sản xuất nông nghiệp (cụ thể là 30.000 ha lúa bị ngập, trong đó 8.000 ha lúa mới gieo sạ bị trôi giống và mất trắng; giống lúa đã ngâm bị hư hỏng 600 tấn; diện tích rau màu bị ngập và hư hỏng 7.000 ha, nhiều hệ thống kênh mương hư hỏng). Tổng thiệt hại về nông nghiệp ước tính trên 50 tỷ đồng. 
Vụ Đông Xuân 2008-2009 đã gieo sạ được 37.305 ha/40.800 ha cây lúa, đạt 91,4% KH; sản xuất được 2.100 ha/5.800 ha cây ngô, 1350 ha/3.700ha khoai lang, 6.500/9.000ha lạc, 187ha/500ha bông vải, 4.500 ha/10.800ha rau đậu các loại... Do thời tiết mưa lạnh kéo dài gây ảnh hưởng đến tiến độ gieo trồng và sinh trưởng của các loại cây trồng. Tình hình dịch bệnh gia súc, gia cầm ổn định, nhờ tập trung thực hiện tốt các biện pháp phòng, chống dịch nên không xuất hiện dịch bệnh nguy hiểm. Do thời tiết mưa lạnh kéo dài nên tại một số địa phương rải rác xảy ra một số bệnh gia súc thông thường và đã được thú y cơ sở chữa khỏi. Ngành thú y đã phối hợp với các ngành liên quan kiểm tra, kiểm dịch, kiểm soát giết mổ để đề phòng, hạn chế dịch bệnh lây lan và đảm bảo an toàn vệ sinh thực phẩm trong dịp Tết.

Về thủy sản: Ước tính sản lượng khai thác tháng 1 đạt 2.360 tấn, tăng 0,4% so với cùng kỳ 2008, đạt 4,7% KH năm. Hầu hết các diện tích thả nuôi tôm đã được cải tạo, nạo vét, đắp bờ chuẩn bị thả nuôi theo lịch thời vụ.

 Về sản xuất công nghiệp - TTCN: Giá trị sản xuất công nghiệp tháng 01 ước đạt 535,3 tỷ đồng, giảm 12,4% so với tháng trước, tăng 16,3% so với cùng kỳ. Trong đó khu vực ngoài nhà nước tăng 2%; khu vực đầu tư nước ngoài tăng 88,9%.

Do ảnh hưởng chung của tình hình suy giảm kinh tế, đời sống một bộ phận công nhân tại các doanh nghiệp trên địa bàn tỉnh gặp khó khăn; tuy nhiên đời sống công nhân ở một số doanh nghiệp vẫn đảm bảo, một số đơn vị kinh doanh có hiệu quả chi lương và thưởng khá như: CT CP May Trường Giang, CT TNHH Tuấn Đạt, CT TNHH SX & lắp ráp ôtô Chu Lai Trường Hải, CT Cáp viễn thông Việt Hàn... Phần lớn các đơn vị sản xuất kinh doanh ra quân từ mùng 6 (31/1) và mùng 8 (02/2) tết, có một số đơn vị ra quân mùng 10(4/2), và 11(5/2) tết.

UBND tỉnh chỉ đạo nghiêm cấm sử dụng tiền, tài sản của Nhà nước, của tập thể, hoặc có nguồn gốc từ ngân sách, từ công quỹ để tổ chức liên hoan, chiêu đãi hoặc thưởng, biếu, cho, tặng, in lịch, thiệp chúc tết không đúng chế độ quy định của Nhà nước. Các cơ quan, đơn vị, địa phương thực hiện nghiêm các quy định của Nhà nước về hội họp, tiếp khách, tăng cường thực hành tiết kiệm, chống lãng phí trong dịp Tết; hạn chế việc in lịch để biếu, tặng nhân dịp năm mới; hạn chế việc tổ chức các hội nghị, liên hoan cuối năm không cần thiết; quán triệt trong CBCC, cán bộ, chiến sĩ lực lượng vũ trang thực hành tiết kiệm, chống xa hoa, lãng phí. Để thực hành tiết kiệm, UBND tỉnh đã quyết định không bắn pháo hoa trong đêm giao thừa mừng năm mới tại 02 thành phố, để chăm lo đời sống nhân dân và tổ chức các hoạt động văn hóa, văn nghệ vui xuân lành mạnh. Tuy nhiên, không khí đón giao thừa tại các địa phương vẫn nhộn nhịp, vui tươi, sôi nổi, đa dạng và phong phú với các hoạt động văn hóa văn nghệ đón giao thừa... 
6. Tình hình tổ chức các hoạt động văn hoá, thể thao, vui chơi giải trí, du lịch, đáp ứng nhu cầu của nhân dân và du khách trong dịp Tết; tình hình nổi bật về chính trị đối ngoại, Việt Kiều về quê hương trong dịp Tết
Trước tết, các địa phương, các ngành tổ chức tốt công tác chuẩn bị “Mừng Đảng, đón Xuân”: tuyên truyền, cổ động; tổ chức dọn vệ sinh cơ quan, vệ sinh môi trường đường phố, chỉnh trang đô thị, thị trấn, thị tứ khang trang, sạch đẹp trong dịp Tết; tu bổ, chỉnh trang các nghĩa trang liệt sỹ…. 
Các ngành thông tin truyền thông, văn hóa thể thao du lịch và các địa phương tổ chức tốt các hoạt động văn hoá, văn nghệ, thể dục - thể thao, vui chơi giải trí phong phú và lành mạnh: tổ chức đêm giao lưu văn nghệ đón giao thừa; tổ chức Hội báo Xuân với trên 300 đầu báo các loại, xây dựng Thư mục chuyên đề mừng Đảng, đón Xuân năm 2009; trưng bày, giới thiệu tranh ảnh, hiện vật bảo tàng tại Trung tâm Văn hóa thông tin tỉnh; Thư viện các huyện, thành phố triển khai tổ chức trưng bày, giới thiệu sách báo phục vụ nhân dân; tổ chức đợt phim có nội dung ca ngợi Đảng quang vinh, Bác Hồ; tổ chức biểu diễn ca kịch, thực hiện tuần phim mừng Đảng, đón Xuân về các chủ đề ca ngợi Đảng, Bác Hồ, quê hương, các thành tựu kinh tế xã hội phục vụ nhân dân tại các địa phương miền núi, vùng xa; tổ chức các giải thể dục thể thao chào mừng Đảng - đón Xuân. Tại thành phố Hội An phát động Hội thi nấu bánh tét trong các cơ quan, đơn vị để gửi tặng cho người nghèo, tổ chức Lễ hội đèn lồng, các trò chơi dân gian; tại thành phố Tam Kỳ tổ chức Hội Hoa Xuân, phố ẩm thực, chương trình đêm giao thừa mừng Xuân Kỷ Sửu tại Quảng trường, trồng cây đầu năm; tổ chức nhiều điểm vui chơi, giải trí phục vụ nhân dân tại các địa phương. Đài Phát thanh-Truyền hình tỉnh tổ chức sản xuất và truyền dẫn phát sóng hằng ngày, phản ảnh kịp thời các hoạt động "Mừng Đảng đón Xuân", tình hình phát triển kinh tế - xã hội của tỉnh; thực hiện truyền hình trực tiếp chương trình khách mời trường quay với chủ đề “Mái ấm biên cương”, Chương trình nghệ thuật “Mừng Đảng, đón Xuân”. Báo Quảng Nam đã ra số báo Xuân Kỷ Sửu với nhiều chuyên mục và nội dung phong phú
Đội kiểm tra liên ngành về hoạt động văn hóa, kinh doanh dịch vụ văn hóa và phòng chống tệ nạn mại dâm tỉnh và các địa phương tiến hành kiểm tra thường xuyên các hoạt động văn hóa, dịch vụ văn hóa trên địa bàn toàn tỉnh tạo môi trường văn hóa lành mạnh cho nhân dân vui Tết, đón Xuân.

Tổ chức tốt các hoạt động du lịch, tăng cường vệ sinh môi trường, kiểm tra chất lượng dịch vụ và an toàn thực phẩm; tổ chức tốt việc đón, phục vụ du khách; phối hợp với các địa phương tổ chức tốt các hoạt động tuyên truyền, tham quan và vui chơi giải trí của du khách tại các điểm du lịch trên địa bàn.
Trong tháng 01, đã có 190,6 nghìn lượt khách đến tham quan và lưu trú, tăng 37,4% so cùng kỳ. Trong đó khách đến tham quan 75,6 nghìn lượt, tăng 1,83% so cùng kỳ; khách lưu trú 62,4 nghìn lượt, tăng 9,6% so với cùng kỳ. Doanh thu hoạt động khách sạn nhà hàng ước đạt 207,8 tỷ đồng, tăng 45,4% so cùng kỳ.

Tổng lượt khách tham quan và lưu trú trên địa bàn tỉnh từ ngày 25/1 đến ngày 30/1/2008 (tức ngày 30/12 đến ngày 5/1 Tết) đạt 67.835 lượt khách, giảm 9,65% so với cùng kỳ năm 2008; trong đó: khách quốc tế đạt 29.079 lượt khách, khách nội địa đạt 38.956 lượt khách. Riêng khách nội địa tăng 8% so với cùng kỳ năm 2008.

Các cơ quan Công an tăng cường công tác nắm tình hình, quản lý chặt chẽ các hoạt động người nước ngoài, Việt Kiều trên địa bàn tỉnh. Trong dịp Tết đã có 4.115 lượt người nước ngoài, 284 Việt Kiều đến lưu trú hoạt động, về quê hương thăm thân nhân, đón Tết; các hoạt động của người nước ngoài, Việt Kiều diễn ra bình thường.
Nhìn chung, tình hình tổ chức các hoạt động trong dịp Tết Nguyên đán Kỷ Sửu 2009 diễn ra tốt đẹp, tạo được không khí vui tươi, phấn khởi. UBND tỉnh hoan nghênh và biểu dương các ngành và các địa phương, Ban chỉ đạo phục vụ Tết của tỉnh đã nêu cao tinh thần trách nhiệm, chăm lo phục vụ cho nhân dân vui Tết, đón Xuân chu đáo; chấp hành nghiêm túc Chỉ thị số 35, Công điện số 11 của Thủ tướng Chính phủ và Chỉ thị số 38 của UBND tỉnh về tổ chức các hoạt động phục vụ Tết; triển khai kịp thời và tổ chức thực hiện tốt kế hoạch phục vụ Tết: Tình hình sản xuất được đảm bảo, đời sống nhân dân được chăm lo chu đáo, nhất là đời sống nhân dân vùng sâu, vùng xa, vùng khó khăn được cải thiện đáng kể; giá cả thị trường tuy có biến động nhưng tương đối ổn định, không có tình trạng đầu cơ, nâng ép giá bất hợp lý; các hoạt động văn hoá, văn nghệ được tổ chức rộng khắp phục vụ đời sống cho nhân dân vui Tết; an ninh chính trị, trật tự an toàn xã hội được giữ vững, nhân dân trong tỉnh được vui Tết, đón Xuân trong không khí phấn khởi, vui tươi, lành mạnh, an toàn và tiết kiệm.

II. NHIỆM VỤ TRỌNG TÂM THÁNG 2-2009:
Để triển khai thực hiện và hoàn thành tốt các nhiệm vụ, chỉ tiêu kinh tế -xã hội Quý I năm 2009, ngoài những nhiệm vụ thường xuyên, các ngành và địa phương tập trung một số nhiệm vụ trọng tâm như sau:


1. Ổn định nề nếp làm việc và tổ chức ra quân sản xuất ngay sau thời gian nghỉ Tết. Thực hiện các giải pháp hỗ trợ doanh nghiệp nhằm đẩy mạnh sản xuất công nghiệp, tiểu thủ công nghiệp, phát triển kinh doanh và hàng hóa xuất khẩu. Tập trung chỉ đạo, hướng dẫn kỹ thuật chăm sóc và bảo vệ sản xuất vụ Đông-Xuân trong điều kiện thời tiết rét lạnh, đảm bảo nước tưới cho lúa và các loại cây trồng phát triển. Chủ động phòng chống rét cho đàn gia súc; đẩy mạnh công tác tiêm vắc xin phòng ngừa dịch bệnh cho đàn gia súc, gia cầm; kiểm tra, kiểm soát chặt chẽ địa bàn, không để dịch bệnh tái phát và nghiêm cấm vận chuyển, mua bán gia súc, gia cầm chưa qua kiểm dịch của cơ quan thú y vào địa bàn tỉnh. Chuẩn bị tốt các điều kiện để thả tôm nuôi vụ I/2009 theo đúng quy trình kỹ thuật và lịch thời vụ. 

2. Các cấp, các ngành xây dựng và triển khai ngay kế hoạch thực hiện Chương trình công tác  năm 2009 của UBND tỉnh, trong đó tập trung các giải pháp cụ thể, đồng bộ nhằm ngăn chặn suy giảm kinh tế, duy trì tăng trưởng kinh tế, đảm bảo an sinh xã hội theo tinh thần Nghị quyết 30/2008/NQ-CP ngày 11 tháng 12 năm 2008 của Chính phủ và triển khai thực hiện Quyết định 167/2008/QĐ-TTg ngày 12/12/2008 của Thủ tướng Chính phủ về chính sách hỗ trợ hộ nghèo về nhà ở. 

Theo dõi sát sao tình hình đời sống nhân dân sau Tết, nhất là vùng đồng bào dân tộc thiểu số vùng sâu, vùng xa để kịp thời xử lý khó khăn xảy ra; tiếp tục thực hiện tốt các chính sách bảo trợ xã hội cho các đối tượng theo Nghị định 67 của Chính phủ.

3. Tiếp tục rà soát, thúc đẩy triển khai, khởi công các công trình, dự án đã đăng ký, cấp phép đầu tư, phân bổ nguồn vốn trên địa bàn tỉnh; đẩy nhanh tiến độ thi công các công trình xây dựng cơ bản dở dang trong năm 2008 và lập thủ tục để giải ngân nguồn vốn. Đẩy mạnh công tác thu hút đầu tư, xúc tiến triển khai các dự án lớn, chiến lược, quan trọng vào địa bàn tỉnh. Thực hiện tốt công tác giải phóng mặt bằng, bồi thường, tái định cư để bàn giao cho các nhà đầu tư triển khai dự án.

4. Thực hiện tốt nhiệm vụ học kỳ 2 năm học 2008-2009. Đẩy nhanh tiến độ thực hiện Chương trình kiên cố hóa trường học, hoàn thành các công trình dở dang của kế hoạch 2008 vào quý I/2009. Đẩy mạnh Chương trình Y tế quốc gia, tăng cường y tế dự phòng, chăm sóc sức khỏe nhân dân. Triển khai chính sách bảo hiểm thất nghiệp theo Nghị định 127/2008/NĐ-CP ngày 12/12/2008; tiếp tục triển khai các chương trình giảm nghèo, giải quyết việc làm, xuất khẩu lao động, đào tạo nghề… ngay từ tháng đầu năm. Tăng cường công tác thanh, kiểm tra xử lý nghiêm các sai phạm về hoạt động xuất bản, kinh doanh dịch vụ Internet trên địa bàn tỉnh.


5. Triển khai thực hiện các đề án đã đăng ký trình UBND tỉnh trong quý I/2009 đảm bảo tiến độ và đạt yêu cầu chất lượng. Tổ chức tốt lễ giao quân và hoàn thành chỉ tiêu giao quân đợt 1/2009 vào ngày 12/2/2009 (ngày 18 tháng giêng Âm lịch) tại các huyện Đại Lộc, Hội An, Đông Giang, Tây Giang, Thăng Bình, Tam Kỳ, Tiên Phước, Nam Trà My, Nam Giang, Nông Sơn; tiếp tục triển khai các giải pháp kiềm chế tai nạn giao thông. 

 Trên đây là báo cáo tổ chức đón Tết Kỷ Sửu 2009, tình hình kinh tế - xã hội tháng 01, nhiệm vụ công tác trọng tâm tháng 02 năm 2009. Các ngành và địa phương triển khai thực hiện và báo cáo UBND tỉnh theo đúng quy định.
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