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	THÔNG BÁO

Kết luận của Phó Chủ tịch UBND tỉnh - Trần Đình Tùng tại cuộc họp 

về cổ phần hóa các Công ty thuộc Ban Quản lý Khu kinh tế mở Chu Lai



Ngày 17/6/2015, tại UBND tỉnh, đồng chí Trần Đình Tùng - Phó Chủ tịch UBND tỉnh đã chủ trì cuộc họp để nghe Ban Quản lý Khu kinh tế mở Chu Lai - Trưởng Ban Chỉ đạo cổ phần hóa báo cáo tình hình thực hiện cổ phần hóa các Công ty TNHH một thành viên: Đầu tư và Phát triển Kỳ Hà Chu Lai Quảng Nam, Phát triển hạ tầng khu công nghiệp Chu Lai và Công ty cổ phần Đầu tư và Du lịch Quảng Nam. Cùng dự có các thành viên Ban Đổi mới và Phát triển doanh nghiệp nhà nước tỉnh và Ban Chỉ đạo cổ phần hóa, gồm các Sở, ngành: Tài chính, Lao động - Thương binh và Xã hội, Nội vụ, Kế hoạch và Đầu tư, Đảng ủy khối doanh nghiệp, Liên đoàn Lao động tỉnh, Chi nhánh Ngân hàng Nhà nước tỉnh Quảng Nam, Cục Thuế, Văn phòng UBND tỉnh và lãnh đạo các Công ty. Sau khi nghe Ban Quản lý Khu kinh tế mở Chu Lai - Trưởng Ban Chỉ đạo cổ phần hóa báo cáo tình hình triển khai các bước công việc cổ phần hóa và đề xuất xử lý các vấn đề liên quan; ý kiến của các thành viên dự họp; đồng chí Trần Đình Tùng - Phó Chủ tịch UBND tỉnh kết luận:

Trong thời gian qua, Ban Quản lý Khu kinh tế mở Chu Lai - Trưởng Ban Chỉ đạo cổ phần hóa đã tâp trung chỉ đạo các Công ty triển khai thực hiện các bước công việc theo quy định; tuy nhiên vẫn chưa tập trung giải quyết những vướng mắc dẫn đến tiến độ còn quá chậm so với kế hoạch. Yêu cầu Ban Chỉ đạo cổ phần hóa chỉ đạo các Công ty tiếp tục thực hiện và hoàn thành công việc cổ phần hóa đúng tiến độ.

1. Đối với Công ty TNHH một thành viên phát triển hạ tầng khu công nghiệp Chu Lai: 
a) Ban Quản lý Khu kinh tế mở Chu Lai - Trưởng Ban Chỉ đạo cổ phần hóa Công ty chủ trì phối hợp với Sở Tài chính dự thảo văn bản của UBND tỉnh gởi Ban Đổi mới doanh nghiệp Trung ương báo cáo Thủ tướng Chính phủ xin giãn thời gian cổ phần hóa Công ty sang năm 2017.
b) Sở Tài chính khẩn trương tham mưu trình UBND tỉnh xử lý kết luận của Kiểm toán đối với nguồn thu từ bán đất nguyên liệu tận thu khi hạ cos nền khu công nghiệp Bắc Chu Lai theo chỉ đạo của UBND tỉnh tại Thông báo số 217/TB-UBND ngày 11/6/2015.
2. Đối với Công ty cổ phần Đầu tư và Du lịch Quảng Nam: Đề nghị ông Nguyễn Văn Minh - Nguyên Giám đốc Công ty có trách nhiệm báo cáo, xử lý các tồn tại về tài chính, lao động ...; Ban Quản lý Khu kinh tế mở Chu Lai chủ trì cùng với Sở Tài chính, Cục Thuế xem xét, hướng dẫn tạo điều kiện hỗ trợ ông Nguyễn Văn Minh trong việc xử lý các tồn tại về nợ thuế, xuất hóa đơn thanh toán để thu hồi nợ các đơn vị và thực hiện hoàn trả nợ thuế của Công ty trước đây và tổng hợp, báo cáo UBND tỉnh để theo dõi chỉ đạo.
3. Đối với Công ty TNHH một thành viên Đầu tư và Phát triển Kỳ Hà Chu Lai Quảng Nam:

a) Làm việc với Sở Lao động - Thương binh và Xã hội để được hướng dẫn lập hồ sơ, thủ tục giải quyết chế lao động độ dôi dư cho số lao động đang làm việc tại Xí nghiệp Cảng Kỳ Hà và Khu công nghiệp Tam Hiệp trước khi bàn giao.

b) Làm việc với Công ty TNHH An Phong (nhà đầu tư chiến lược) để thảo luận việc mua cổ phần theo đúng quy định tại Nghị định số 59/2011/NĐ-CP ngày 18/7/2011 của Chính phủ về việc chuyển doanh nghiệp 100% vốn Nhà nước thành Công ty cổ phần.
c) Làm việc với Ban Quản lý Khu kinh tế mở Chu Lai để xử lý tiền lương của cán bộ, nhân viên và các vấn đề liên quan phát sinh sau khi bàn giao Xí nghiệp Cảng Kỳ Hà. 

4. Ban Quản lý Khu kinh tế mở Chu Lai: 
a) Khẩn trương làm việc với các Bộ, ngành Trung ương liên quan tham mưu trình Thủ tướng Chính phủ phê duyệt phương án cho thuê cảng số 2 - Cảng Kỳ Hà theo đề nghị của UBND tỉnh tại Tờ trình số 2376/TTr-UBND ngày 04/6/2015.
b) Phối hợp với Công ty TNHH một thành viên Đầu tư và Phát triển Kỳ Hà Chu Lai Quảng Nam làm việc với Cục Thuế để được hướng dẫn các thủ tục đảm bảo để tiếp tục hoạt động kinh doanh của Xí nghiệp Cảng Kỳ Hà từ ngày nhận bàn giao đảm bảo phù hợp với các quy định của Nhà nước.

c) Làm việc với Sở Nội vụ để được hướng dẫn lập hồ sơ, thủ tục thành lập đơn vị quản lý hoạt động của Xí nghiệp Cảng Kỳ Hà và Khu công nghiệp Tam Hiệp sau khi nhận bàn giao từ Công ty.

d) Tiếp tục chỉ đạo các Công ty triển khai thực hiện các bước công việc tiếp theo để hoàn thành công tác sắp xếp, cổ phần hóa doanh nghiệp. 
đ) Chủ trì phối hợp với Sở Tài chính - Thường trực Ban Đổi mới và Phát triển doanh nghiệp nhà nước tỉnh, Cục Thuế, các cơ quan liên quan xem xét, xử lý các vấn đề liên quan đến sắp xếp, cổ phần hóa các doanh nghiệp.
5. Các Sở, ngành: Tài chính, Lao động - Thương binh và Xã hội, Nội vụ, Cục Thuế, các cơ quan liên quan chịu trách nhiệm phối hợp với Ban Quản lý Khu kinh tế mở Chu Lai - Trưởng Ban Chỉ đạo cổ phần hóa và các Công ty trong việc xử lý, giải quyết về lao động dôi dư, thuế, thành lập đơn vị sự nghiệp có thu ... theo chức năng, thẩm quyền.  

6. Giám đốc các Công ty TNHH một thành viên Đầu tư và Phát triển Kỳ Hà Chu Lai Quảng Nam, Công ty TNHH một thành viên Phát triển hạ tầng khu công nghiệp Chu Lai, ông Nguyễn Văn Minh - Nguyên Giám đốc Công ty cổ phần Đầu tư và Du lịch Quảng Nam khẩn trương triển khai thực hiện các bước công việc sắp xếp, cổ phần hóa và hoàn thành công việc theo đúng tiến độ.
Yêu cầu: Ban Quản lý Khu kinh tế mở Chu Lai - Trưởng Ban Chỉ đạo cổ phần hóa, thủ trưởng các Sở, ngành liên quan và lãnh đạo các Công ty trên  triển khai thực hiện./.

	Nơi nhận:

· TTTU, HĐND tỉnh;

· CT, các PCT UBND tỉnh;

· Các Sở, ngành: TC, Nội vụ, LĐTB&XH, KH&ĐT, Cục Thuế, CN NHNN Q.Nam, LĐ Lao động tỉnh, Đảng úy Khối DN, BQL Khu KTM Chu Lai;
- BCĐ CPH các Công ty; 
- Các C.ty TNHH 1TV: ĐT và PT Kỳ Hà Chu Lai Q. Nam, PTHT KCN Chu Lai;

- C.ty CP ĐT và DL Q.Nam;

- CPVP;

· Lưu: VT, TH, KTN, KTTH (Mỹ).
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