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	 ỦY BAN NHÂN DÂN

TỈNH QUẢNG NAM


 Số:  501/TB-UBND             
	    CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

                           Độc lập - Tự do - Hạnh phúc


              Quảng Nam,  ngày    02    tháng  11  năm  2015


THÔNG BÁO

Kết luận của Chủ tịch UBND tỉnh Đinh Văn Thu
tại buổi làm việc với lãnh đạo huyện Nam Trà My

Ngày 22/10/2015, tại Văn phòng Ủy ban nhân dân tỉnh, Chủ tịch UBND tỉnh Đinh Văn Thu đã chủ trì buổi làm việc với lãnh đạo huyện Nam Trà My. Tham dự có Phó Chủ tịch Thường trực UBND tỉnh Huỳnh Khánh Toàn, Phó Chủ tịch UBND tỉnh Lê Trí Thanh; đại diện lãnh đạo các Sở, ngành: Kế hoạch và Đầu tư, Tài chính, Nông nghiệp và Phát triển nông thôn, Giao thông vận tải, Tài nguyên và Môi trường, Công Thương, Xây dựng, Lao động - Thương binh và Xã hội, Giáo dục và Đào tạo, Văn hóa, Thể thao và Du lịch, Y tế, Nội vụ, Bộ Chỉ huy Quân sự tỉnh, Ban Dân tộc tỉnh, Cục Thuế tỉnh, Văn phòng UBND tỉnh. Về phía huyện Nam Trà My có: Thường trực Huyện ủy, Thường trực HĐND, UBND và các Phòng, Ban liên quan của huyện. Sau khi nghe lãnh đạo huyện báo cáo tình hình thực hiện nhiệm vụ phát triển kinh tế-xã hội 10 tháng đầu năm 2015 và đề xuất một số kiến nghị; ý kiến tham gia của các thành viên dự họp; Chủ tịch UBND tỉnh Đinh Văn Thu kết luận:
I. Về tình hình thực hiện các nhiệm vụ 10 tháng đầu năm 2015

Thời gian qua, lãnh đạo huyện Nam Trà My đã có nhiều nỗ lực cố gắng trong chỉ đạo, điều hành triển khai thực hiện nhiệm vụ phát triển kinh tế xã hội của địa phương và đã đạt được nhiều kết quả. Huyện xác định rõ một số nhiệm vụ trọng tâm và đề ra kế hoạch, lộ trình để tổ chức thực hiện. Trong đó, tập trung chỉ đạo phát triển kinh tế nông – lâm nghiệp phù hợp với tình hình của địa phương, chú trọng phát triển kinh tế rừng, kinh tế trang trại, thành lập vườn ươm giống sâm, Trung tâm Sâm Ngọc Linh; thu ngân sách vượt chỉ tiêu đề ra, văn hóa xã hội có nhiều tiến bộ, các chính sách an sinh xã hội và chính sách đối với người có công luôn được quan tâm. Tuy nhiên, đời sống nhân dân vẫn còn nhiều khó khăn, tỷ lệ hộ nghèo và cận nghèo còn quá cao; công tác sắp xếp dân cư còn nhiều bất cập ảnh hưởng đến việc đầu tư hạ tầng phục vụ yêu cầu phát triển sản xuất và đời sống nhân dân; kinh tế vườn, kinh tế trang trại tuy có bước phát triển nhưng chưa tương xứng với tiềm năng của địa phương. Một số chính sách xã hội triển khai chậm, thiếu đồng bộ, chưa đạt hiệu quả; đội ngũ cán bộ các cấp còn nhiều bất cập; giải ngân vốn đầu tư chậm, công tác quản lý đầu tư xây dựng, quản lý tài chính còn thiếu chặt chẽ. Chất lượng dạy và học, công tác chăm sóc sức khỏe nhân dân còn hạn chế; còn nhiều học sinh bỏ học.

Để phấn đấu hoàn thành tốt các mục tiêu, nhiệm vụ của năm 2015 và định hướng cho những năm đến, huyện Nam Trà My cần chú ý tập trung chỉ đạo thực hiện tốt các nhiệm vụ trọng tâm sau:


1. Rà roát các chỉ tiêu, nhiệm vụ kế hoạch KT – XH năm 2015, tập trung chỉ đạo, điều hành quyết liệt để hoàn thành các chỉ tiêu đề ra; Xây dựng kế hoạch phát triển kinh tế - xã hội giai đoạn 2016-2020 phù hợp với tình hình của địa phương và yêu cầu trong tình hình mới, nhất là năm 2016, năm đầu thực hiện Nghị quyết Đại hội Đảng bộ huyện lần thứ XVIII.

2. Tập trung chỉ đạo, tổ chức thực hiện tốt công tác quy hoạch, sắp xếp ổn định dân cư gắn với phát triển sản xuất (yêu cầu các xã phải xây dựng đề án phát triển sản xuất phù hợp với đặc thù của địa phương); đẩy mạnh công tác khuyến nông, khuyến lâm; tăng cường đầu tư, hỗ trợ phát triển các loại cây dược liệu, có hiệu quả kinh tế cao để nâng cao thu nhập, cải thiện đời sống nhân dân. Chú trọng phát triển cây sâm Ngọc Linh gắn với bảo vệ và phát triển rừng; nâng cao nhận thức trong nhân dân, tránh tư tưởng trông chờ, ỷ lại để giảm nghèo bền vững. 

3. Có giải pháp cụ thể bồi dưỡng, đào tạo nâng cao chất lượng đội ngũ cán bộ các cấp; tăng cường công tác giáo dục - đào tạo để nâng cao dân trí, tạo nguồn nhân lực cho địa phương, hạn chế tình trạng học sinh bỏ học. Chỉ đạo việc thực hiện tốt các chính sách về an sinh xã hội, tập trung xây dựng đời sống văn hóa ở khu dân cư, xóa bỏ những tập tục lạc hậu; thực hiện tốt công tác chăm sóc sức khỏe nhân dân.

4. Từ nay đến cuối năm phải tăng cường công tác phòng chống thiên tai, lụt bão; triển khai các biện pháp dự trữ lương thực, không để bất cứ người dân nào thiếu lương thực trong mùa mưa bão tới; thực hiện tốt công tác giải ngân, quyết toán kế hoạch vốn năm 2015; giải quyết kịp thời đơn thư khiếu nại của người dân tại cơ sở.

II. Giải quyết một số đề nghị của địa phương
1. Về xây dựng hạ tầng giao thông, điện: 
a) Đối với đầu tư xây dựng lưới điện tại các thôn: Để đầu tư kết cấu hạ tầng đồng bộ, hiệu quả, đáp ứng yêu cầu phục vụ đời sống nhân dân thì huyện phải xây dựng phương án và triển khai thực hiện ngay sắp xếp dân cư gắn với sản xuất. Giao Sở Công Thương chủ trì, phối hợp với Sở Kế hoạch và Đầu tư, UBND huyện Nam Trà My và các đơn vị liên quan triển khai thực hiện theo Quyết định số 716/QĐ-UBND ngày 10/3/2014 của UBND tỉnh về phê duyệt dự án đầu tư cấp điện nông thôn Quảng Nam giai đoạn 2013-2020.

b) Đối với đề nghị hỗ trợ đầu tư xây dựng các tuyến đường giao thông nông thôn: UBND huyện chủ động rà soát, sắp xếp theo thứ tự ưu tiên các tuyến bức xúc, lồng ghép các nguồn vốn để triển khai thực hiện; đồng thời làm việc với Sở Giao thông vận tải triển khai thực hiện theo đề án Phát triển giao thông nông thôn trên địa bàn tỉnh, giai đoạn 2016 - 2020 (Quyết định 2740/QĐ-UBND ngày 06/8/2015).

c) Đối với tuyến đường Trà Leng (Nam Trà My) – Phước Thành (Phước Sơn): Hiện nay, Trung ương tạm dừng bố trí kế hoạch vốn nên chưa thể triển khai đầu tư xây dựng. Để đảm bảo tính khả thi và hiệu quả dự án, giao Sở Kế hoạch & Đầu tư chủ trì, làm việc với huyện để kiểm tra, điều chỉnh quy mô, phân kỳ đầu tư báo cáo UBND tỉnh quyết định.

d) Về hỗ trợ kinh phí xây dựng trụ sở làm việc UBND xã Trà Linh, Trà Don: UBND huyện chủ động xem xét, lồng ghép các nguồn vốn của địa phương để quyết định đầu tư.
đ) Đồng ý chủ trương xây dựng Trạm Y tế xã Trà Tập từ năm 2017, UBND huyện khảo sát, chọn vị trí phù hợp để triển khai thực hiện.
Về sửa chữa các trạm y tế bị hư hỏng: giao Sở Y tế chủ trì, phối hợp với Sở Kế hoạch và Đầu tư, Sở Tài chính kiểm tra, rà soát danh mục đầu tư, nâng cấp các cơ sở y tế giai đoạn 2016 – 2020 báo cáo UBND tỉnh. 
e) Về xây dựng Bãi xử lý rác thải trung tâm huyện: Thống nhất chủ trương đầu tư công nghệ đốt rác quy mô nhỏ để hạn chế chôn lấp rác thải giảm thiểu ô nhiễm nước ngầm; UBND huyện phối hợp với Công ty TNHH MTV Môi trường đô thị Quảng Nam khảo sát kỹ khối lượng rác thải, địa điểm xây dựng, phương án tài chính, công nghệ xử lý, báo cáo UBND tỉnh xem xét, quyết định.

g) Về đề nghị mở rộng, nâng cấp Quốc lộ 40 B: Bộ Giao thông vận tải đã có chủ trương đầu tư nâng cấp, mở rộng. Giao Sở Giao thông vận tải triển khai công tác chuẩn bị đầu tư theo Luật đầu tư công để báo cáo Bộ Giao thông vận tải, Tổng cục đường bộ Việt Nam xem xét, sớm đầu tư trong giai đoạn 2016 - 2020.

h) Về đầu tư sân bay trực thăng vùng sâm Ngọc Linh phục vụ công tác cứu hộ cứu nạn: UBND huyện thực hiện tốt công tác quản lý hiện trạng, mặt bằng khu vực dự kiến đầu tư; UBND tỉnh sẽ xem xét, hỗ trợ đầu tư xây dựng thời gian thích hợp.  
i) Về đề nghị hỗ trợ kinh phí cho huyện trả nợ công trình xây dựng công trình cơ bản: Giao Sở Kế hoạch và Đầu tư chủ trì, phối hợp với huyện kiểm tra, rà soát, phân định rõ cơ cấu nguồn vốn đầu tư theo phân cấp để báo cáo UBND tỉnh giải quyết.
2. Lĩnh vực văn hóa – xã hội:
a) Về đề nghị bổ sung biên chế ngành giáo dục: đề nghị UBND huyện rà soát, quy hoạch mạng lưới trường lớp cho phù hợp với điều kiện của địa phương; trước mắt thực hiện theo đúng chỉ tiêu, số lượng tại Quyết định số 2853/QĐ-UBND ngày 13/8/2015 của UBND tỉnh. 
b) Đồng ý về chủ trương bổ sung danh mục Khu di tích Nước Là (cấp quốc gia) vào danh mục các dự án cần đầu tư tu bổ trong giai đoạn 2016-2020 theo Quyết định 3486/QĐ-UBND ngày 28/9/2015 của UBND tỉnh. Giao Sở Văn hóa, Thể thao và Du lịch đưa vào danh mục và đề xuất đầu tư trong kế hoạch 2016-2020.
c) Về đề nghị chuyển Y tế xã về huyện quản lý. Giao Sở Y tế chủ trì, phối hợp với Sở Nội vụ, UBND các huyện, thị xã, thành phố nghiên cứu mô hình tổ chức y tế tuyến xã (theo hướng đẩy mạnh phân cấp, ủy quyền cho địa phương) báo cáo UBND tỉnh xem xét trước ngày 30/11/2015.

d) Sở Tài chính chủ trì, phối hợp với Sở Giáo dục và Đào tạo khẩn trương phối hợp với địa phương khảo sát cơ sở vật chất các trường học, tổng hợp danh mục cần đầu tư sửa chữa, mua sắm phục vụ nhu cầu dạy và học (nhất là các Trường bán trú) báo cáo UBND tỉnh trước ngày 10/11/2015 phân bổ kinh phí cho địa phương thực hiện. 
3. Về phát triển sâm Ngọc Linh và cây dược liệu:
Xác định sâm Ngọc Linh và cây dược liệu là cây chủ lực của huyện để phát triển kinh tế xã hội, nâng cao đời sống nhân dân và giảm nghèo bền vững; vì vậy huyện Nam Trà My cần tập trung nghiên cứu, đầu tư phát triển. Chú ý công tác giao đất sản xuất cho thuê dịch vụ môi trường rừng; công tác quản lý, bảo tồn, phát triển giống sâm gốc, nghiêm cấm việc lai tạo, di thực các giống sâm ngoại lai trồng khu vực này; định kỳ hằng năm phải kiểm tra chất lượng giống để loại bỏ các cây giống không đảm bảo. Để tạo điều kiện cho địa phương thực hiện, UBND tỉnh:
a) Đồng ý về chủ trương cho UBND huyện Nam Trà My đo đạc hiện trạng, phân lô phục vụ giao khoán bảo vệ rừng và cho thuê môi trường rừng trồng sâm Ngọc Linh đối với hộ gia đình và nhóm hộ gia đình (chú ý xác định quy mô giao đất phù hợp, ưu tiên bố trí trước đối với người dân Nam Trà My); khảo sát, lập quy hoạch vùng sâm gốc Tắk Ngo, thôn 2 xã Trà Linh đảm bảo chất lượng của giống; phù hợp với quy hoạch bảo tồn và phát triển sâm Ngọc Linh giai đoạn 2015-2020 và quy hoạch rừng đặc dụng, đảm bảo thực hiện đúng theo Nghị quyết 168/2015/NQ-HĐND ngày 07/7/2015 của Hội đồng nhân dân tỉnh. Giao Sở Tài chính kiểm tra, tham mưu mức và nguồn kinh phí hỗ trợ UBND huyện thực hiện.
b) Đồng ý về chủ trương thành lập Hội Sản xuất kinh doanh Sâm Ngọc Linh, giao UBND huyện chủ trì, phối hợp các ngành liên quan tham mưu.

Về lễ hội sâm Ngọc Linh: Trước mắt chưa tổ chức trong năm 2016, huyện chủ động phối hợp với Sở Văn hóa, Thể thao và Du lịch để làm việc với Bộ Văn hóa, Thể thao và Du lịch đăng ký, sau này sẽ giao cho Hội Sản xuất kinh doanh Sâm Ngọc Linh chủ trì thực hiện. 
c) Về kế hoạch đầu tư công trung hạn giai đoạn 2016-2020 đối với các dự án thuộc Đề án Bảo tồn và phát triển cây Sâm Ngọc Linh (Xây dựng cơ sở hạ tầng vùng phát triển cây Sâm Ngọc Linh; Bảo tồn giống và phát triển cây Sâm Ngọc Linh; Di thực để phát triển cây Sâm Ngọc Linh; Công tác truyền thông về cây Sâm Ngọc Linh): UBND huyện chủ động sắp xếp danh mục theo thứ tự ưu tiên, chú ý các nội dung thiết yếu không có khả năng xã hội hóa đầu tư và làm việc với Sở Kế hoạch và Đầu tư để tham mưu bố trí trong kế hoạch đầu tư công trung hạn giai đoạn 2016-2020. Đồng thời, tiếp tục làm việc với các Bộ, ngành Trung ương để hỗ trợ đầu tư, bổ sung ngoài kế hoạch vốn trung hạn của tỉnh Quảng Nam đã được phê duyệt.
d) Đồng ý về chủ trương bố trí nguồn kinh phí sự nghiệp khoa học công nghệ trong dự toán ngân sách tỉnh năm 2016 (khoảng 05 tỷ đồng) để triển khai các hoạt động nghiên cứu khoa học liên quan đến phát triển, quảng bá thương hiệu sâm Ngọc Linh; giao Sở Khoa học và Công nghệ chủ trì, phối hợp với UBND huyện Nam Trà My và các Sở, ngành liên quan nghiên cứu, xác định thứ tự ưu tiên để thực hiện, đảm bảo chất lượng, hiệu quả. Đề nghị đồng chí Phó Chủ tịch UBND tỉnh Lê Văn Thanh chỉ đạo cụ thể vấn đề này. Sở Tài chính theo dõi, tham mưu UBND tỉnh bố trí trong dự toán ngân sách năm 2016.
đ) Đồng ý bổ sung thêm biên chế sự nghiệp cho Trung tâm Sâm Ngọc Linh huyện; giao Sở Nội vụ hướng dẫn UBND huyện xác định vị trí việc làm tham mưu UBND tỉnh quyết định. Hằng năm, UBND huyện chịu trách nhiệm kiểm tra, đánh giá hiệu quả hoạt động của Trung tâm và của từng cán bộ viên chức được giao nhiệm vụ.
e) Đối với việc hỗ trợ nhân dân vay vốn trồng sâm: UBND huyện chỉ đạo các cơ quan liên quan hướng dẫn các hộ nhân dân thực hiện các cơ chế ưu đãi về phát triển cây sâm Ngọc Linh; đồng thời làm việc với Ngân hàng Nông nghiệp & PTNT, Ngân hàng chính sách xã hội triển khai thực hiện Nghị định số 55/NĐ-CP ngày 09/6/2015 của Chính phủ về chính sách tín dụng phục vụ phát triển nông nghiệp, nông thôn.
4. Về xây dựng Nông thôn mới: UBND huyện Nam Trà My tập trung xây dựng xã điểm nông thôn mới Trà Mai trong giai đoạn 2016-2020. Đối với các xã khác, huyện chỉ đạo phấn đấu nâng mức độ hoàn thành các tiêu chí xã nông thôn mới; khẩn trương giải ngân các nguồn vốn đảm bảo theo quy định. Văn phòng Điều phối chương trình mục tiêu quốc gia xây dựng nông thôn mới tỉnh thường xuyên theo dõi, kiểm tra, hướng dẫn thực hiện.

Trên đây là kết luận của Chủ tịch UBND tỉnh Đinh Văn Thu, yêu cầu UBND huyện Nam Trà My và Thủ trưởng các Sở, Ban, ngành triển khai thực hiện; kịp thời báo cáo kết quả cho Chủ tịch UBND tỉnh để theo dõi, chỉ đạo./.

	Nơi nhận: 
- TVTU, HĐND, UBMTTQVN tỉnh;

- CT, các PCT UBND tỉnh;

- Các Sở, Ban, ngành;

- Huyện ủy, HĐND, UBND, 

UBMTTQ huyện Nam Trà My;

- CPVP;

- Các Phòng KTN,KTTH,VX,NC;

- Lưu VT, TH.
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