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Phần thứ nhất
KẾT QUẢ CHỈ ĐẠO, TỔ CHỨC TRIỂN KHAI THỰC HIỆN GIAI ĐOẠN 2 QUYẾT ĐỊNH SỐ 290/2005/QĐ-TTg VÀ QUYẾT ĐỊNH 
SỐ 188/2007/QĐ-TTg CỦA THỦ TƯỚNG CHÍNH PHỦ
I. Những thuận lợi, khó khăn:

Thuận lợi cơ bản là có sự quan tâm chỉ đạo, hướng dẫn kịp thời của các Bộ, ngành Trung ương, Bộ Tư lệnh Quân khu 5, sự lãnh đạo, chỉ đạo chặt chẽ, sâu sát của các cấp uỷ Đảng, chính quyền các địa phương, nhất là các ban, ngành, đoàn thể thành viên Ban chỉ đạo 290 các cấp đã có sự phối hợp đồng bộ trong việc tuyên truyền, phổ biến chủ trương, chính sách, hướng dẫn đối tượng xác lập hồ sơ và thực hiện đúng quy trình thẩm định, xét duyệt và đã rút ra được những kinh nghiệm thực tiễn ở giai đoạn 1, nên việc triển khai thực hiện giai đoạn 2 Quyết định số 290/2005/QĐ-TTg của Thủ tướng Chính phủ trên địa bàn tỉnh đã đạt được kết quả khá tốt.
Tuy nhiên, quá trình triển khai thực hiện giai đoạn 2 Quyết định số 290/2005/QĐ-TTg của Thủ tướng Chính phủ trên địa bàn tỉnh cũng gặp những khó khăn nhất định, đó là: Đối tượng giải quyết chế độ ở giai đoạn 2 chỉ có giấy tờ liên quan, không thể hiện được thời gian tham gia của đối tượng; một số trường hợp tham gia kháng chiến không phải ở nơi trú quán hiện nay nên việc đi lại xác minh gặp nhiều khó khăn, nhất là các đối tượng ở vùng sâu vùng xa, đối tượng quê ở miền Bắc; một số địa phương cán bộ làm công tác chuyên môn phải kiêm nhiệm nhiều công việc, lại thường xuyên có sự biến động, do đó, kinh nghiệm còn hạn chế, chưa thực sự tập trung đầu tư thời gian cho công tác chuyên môn. Mặt khác, trong thời gian này, cũng đồng thời triển khai thực hiện Quyết định số 188/2007/QĐ-TTg của Thủ tướng Chính phủ, nên đối tượng nhiều, quá trình thẩm định, xét duyệt đòi hỏi chặt chẽ, tỉ mỉ hơn và phải đối chiếu với hồ sơ đã hưởng chế độ ở giai đoạn 1 Quyết định số 290/2005/QĐ-TTg để bảo đảm không trùng hưởng 2 lần. 
II. Công tác lãnh đạo, chỉ đạo triển khai:
Để tiếp tục chỉ đạo thực hiện giai đoạn 2 Quyết định 290/2005/QĐ-TTg của Thủ tướng Chính phủ (Quyết định 290/QĐ-TTg), ngày 07/6/2007, UBND tỉnh đã tổ chức hội nghị sơ kết rút kinh nghiệm thực hiện giai đoạn 1, đề ra chủ trương, giải pháp triển khai thực hiện giai đoạn 2 và ngày 04/10/2007, UBND tỉnh ban hành Công văn số 3113/UBND-VX chỉ đạo các địa phương tiếp tục thực hiện Quyết định số 290/2005/QĐ-TTg của Thủ tướng Chính phủ. Sau khi Thủ tướng Chính phủ có Quyết định số 188/2007/QĐ-TTg ngày 06/12/2007 về việc sửa đổi, bổ sung Quyết định số 290/2005/QĐ-TTg, căn cứ nội dung tập huấn, hướng dẫn của các Bộ, ngành Trung ương, UBND tỉnh đã có Công văn số 850/UBND-VX  ngày 19/3/2008 chỉ đạo triển khai thực hiện Quyết định số 188/2007/QĐ-TTg của Thủ tướng Chính phủ (Quyết định 188/QĐ-TTg) trên địa bàn tỉnh.
III. Tổ chức thực hiện:
1. Công tác tuyên truyền:
Các cấp đã chủ động thực hiện khá tốt công tác tuyên truyền phổ biến về chế độ, chính sách trong nhân dân. Nội dung tuyên truyền tập trung vào những vấn đề cốt lõi của Thông tư Liên tịch số 191/2005/TTLT-BQP-BLĐTBXH-BTC (Thông tư Liên tịch 191/TTLT), Thông tư Liên tịch số 21/2007/TTLT-BQP-BLĐTBXH-BTC (Thông tư Liên tịch 21/TTLT) của Liên Bộ Quốc phòng - Bộ Lao động - Thương binh và Xã hội - Bộ Tài chính và các văn bản hướng dẫn của các cơ quan chức năng về đối tượng, chế độ được hưởng, hồ sơ, thủ tục; trách nhiệm của cá nhân và các tổ chức có liên quan ở từng cấp, từng ngành. Hình thức tuyên truyền, phổ biến là lồng ghép thông qua hoạt động của các tổ chức chính trị - xã hội, nhất là Hội Cựu chiến binh các cấp; đăng tải nội dung, giải đáp trên các phương tiện thông tin đại chúng... Nhiều địa phương đã phát huy tốt phương tiện truyền thanh để phổ biến chế độ, chính sách kịp thời đến với nhân dân và đối tượng được hưởng.
2. Công tác tập huấn triển khai:
- Đối với cấp tỉnh: Bộ Chỉ huy Quân sự tỉnh, Sở Lao động - Thương binh và Xã hội, Công an tỉnh có Hướng dẫn liên ngành số 07/HDLN/BCHQS-SLĐTBXH-CA cụ thể hoá việc thực hiện Thông tư liên tịch số 21/TTLT và từng ngành đã có công văn hướng dẫn cụ thể, tổ chức tập huấn triển khai thực hiện theo chuyên ngành. 
- Đối với cấp huyện, thành phố và xã, phường, thị trấn: Hầu hết các địa phương đã kịp thời tổ chức hội nghị sơ kết rút kinh nghiệm triển khai giai đoạn 1, tiếp tục thực hiện giai đoạn 2 Quyết định số 290/2005/QĐ-TTg theo kế hoạch của tỉnh và tổ chức triển khai thực hiện Quyết định 188/QĐ-TTg theo chủ trương, hướng dẫn của cấp trên (hầu hết cấp huyện xong vào giữa tháng 7/2008 và cấp xã vào cuối tháng 7/2008). Các địa phương triển khai Quyết định 188/QĐ-TTg đảm bảo thời gian theo kế hoạch như: Núi Thành, Tam Kỳ, Phú Ninh, Thăng Bình, Quế Sơn, Hội An, Hiệp Đức. Nội dung tập trung vào việc quán triệt, thống nhất chủ trương, giải pháp lãnh đạo, chỉ đạo tổ chức thực hiện; hướng dẫn cụ thể những nội dung trong Thông tư Liên tịch 21/TTLT, làm rõ đối tượng bổ sung và điều kiện áp dụng, không áp dụng, chế độ được hưởng, quy định về thủ tục hồ sơ, quy trình xét duyệt ở từng cấp, từng ngành. Quá trình tổ chức thực hiện đã phát huy được vai trò lãnh đạo, chỉ đạo của  cấp uỷ Đảng, chính quyền địa phương, sự phối hợp chặt chẽ của các tổ chức chính trị - xã hội, nhất là vai trò làm tham mưu của Ban chỉ đạo các cấp, sự phối hợp của các ban, ngành: Quân sự, Lao động - Thương binh và Xã hội, Công an, Hội Cựu chiến binh, Hội người cao tuổi, Bảo hiểm xã hội, Ban Tổ chức Huyện uỷ, Thành uỷ..., tạo được sự thống nhất, đồng bộ và hiệu quả. 
IV. Kết quả thực hiện giai đoạn 2 (từ 01/6/2007 đến 31/12/2008):
Các địa phương đã bám sát kế hoạch của Ban chỉ đạo tỉnh và hướng dẫn của liên ngành để triển khai cho đối tượng kê khai, tổ chức phân nhóm, phân luồng và tiến hành xét duyệt nhóm đối tượng có giấy tờ gốc và giấy tờ liên quan kịp thời. Ở giai đoạn 2, đến ngày 31/12/2008, tỉnh đã tiếp nhận 7.166 hồ sơ thuộc nhóm đối tượng có giấy tờ gốc và giấy tờ liên quan, kể cả hồ sơ theo Quyết định 188 (Bộ chỉ huy Quân sự tỉnh: 3.832 hồ sơ; Sở Lao động - Thương binh và Xã hội: 3.009 hồ sơ; Công an tỉnh: 325 hồ sơ), trong đó: đối tượng I (chưa hưởng chế độ chính sách): 114 hồ sơ; đối tượng II (BCK): 3.944 hồ sơ; đối tượng III (Du kích tập trung, lực lượng mật): 3.108 hồ sơ. Thẩm định đủ điều kiện và hoàn chỉnh thủ tục báo cáo về trên: 6.412/7.166 hồ sơ, đạt 89,48%, (trong đó Quân sự: 3.207/3.832 hồ sơ, đạt 83,69%; Lao động - Thương binh và Xã hội: 2.916/3.009 hồ sơ, đạt 96,9%; Công an: 289/325 hồ sơ, đạt 88,92%.); chuyển trả bổ sung hồ sơ: 754 hồ sơ (Quân sự: 625 hồ sơ, Lao động - Thương binh và Xã hội: 93 hồ sơ, Công an: 36 hồ sơ). Số còn lại các ngành đang tiến hành thẩm định là 827 hồ sơ (Lao động - Thương binh và Xã hội: 827 hồ sơ).
Sau mỗi đợt xét duyệt, Ban Chỉ đạo 290 của tỉnh đã kịp thời thông báo kết quả, chỉ ra những tồn tại, thiếu sót, nguyên nhân để cơ sở rút kinh nghiệm tổ chức thực hiện tốt hơn. 
Khi có Quyết định chi trả, cơ quan Quân sự, Công an và ngành Lao động -  Thương binh và Xã hội đã phối hợp với Kho bạc Nhà nước chi trả kịp thời, thuận lợi, công khai. Đến nay (02/2009), đã chi trả được 5.011 hồ sơ, với tổng số tiền là 15.862.400.000 đồng (Quân sự chi trả 1.481 hồ sơ với số tiền trợ cấp là 4.124.150.000 đồng; Lao động - Thương binh và Xã hội chi trả 2.916 hồ sơ với số tiền trợ cấp là 9.881.400.000 đồng; Công an chi trả 615 hồ sơ với số tiền trợ cấp là 1.856.850.000 đồng). 
Như vậy, qua hai giai đoạn triển khai thực hiện, đến nay toàn tỉnh đã xét duyệt, đề nghị về trên 9.962 hồ sơ (Quân sự 3999 hồ sơ, Lao động- Thương binh & Xã hội 5.264 hồ sơ, Công an 699 hồ sơ). Đã có quyết định chi trả 6.533/9.962 hồ sơ, với số tiền chi trả 20.408.300.000 đồng, đạt 65,57% (Quân sự 1.699 hồ sơ, số tiền 4.721.500.000 đồng; Lao động- Thương binh & Xã hội 4.219 hồ sơ, số tiền 13.829.950.000 đồng; Công an 615 hồ sơ, số tiền 1.856.850.000 đồng - có bảng tổng hợp của từng ngành kèm theo).
V. Những khuyết điểm và nguyên nhân:
1. Khuyết điểm: 
Bên cạnh những kết quả đạt được, quá trình triển khai thực hiện ở giai đoạn 2 vẫn còn bộc lộ một số hạn chế, khuyết điểm, đó là:
- Cấp uỷ, chính quyền một số địa phương chưa thực sự chú trọng, tập trung lãnh đạo, chỉ đạo kiểm tra đôn đốc Ban chỉ đạo và các ngành liên quan tổ chức thực hiện. Công tác tuyên truyền phổ biến chế độ, chính sách ở một vài địa phương chưa tích cực, chưa sâu rộng, nhất là ở vùng sâu, vùng xa. Có địa phương chưa phát huy được vai trò của các tổ chức chính trị - xã hội và các phương tiện thông tin ở cơ sở trong công tác tuyên truyền, do đó, Quyết định 290/QĐ-TTg đã triển khai hơn 3 năm và gần một năm triển khai Quyết định 188/QĐ-TTg của Thủ tướng Chính phủ, nhưng đến nay toàn tỉnh mới giải quyết khoảng 32% so với dự kiến (dự kiến trên 30.000 đối tượng).
- Ban chỉ đạo các cấp hoạt động chưa thật sự đồng bộ, một số thành viên chưa dành thời gian đi cơ sở kiểm tra, đôn đốc thực hiện. Ban chỉ đạo một số huyện chỉ tập trung cho bước tập huấn triển khai, chưa thường xuyên đôn đốc, kiểm tra giúp cơ sở đẩy nhanh tiến độ thực hiện và tập trung tháo gỡ những vấn đề mới nảy sinh, dẫn đến tiến độ triển khai còn chậm. VÒ thẩm quyền tiếp nhận, giải quyết hồ sơ do tõng ngành đảm nhiệm ở cấp huyện chưa cụ thể, nên việc báo cáo hồ sơ về các ngành ở tỉnh chưa đúng (Hiệp Đức).
- Một số địa phương tổ chức hội nghị sơ kết giai đoạn 1 triển khai thực hiện giai đoạn 2 Quyết định 290/QĐ-TTg chậm (Duy Xuyên, Nam Giang); triển khai thực hiện Quyết định 188/QĐ-TTg  chậm (Nam Giang, Tây Giang).
- Một số địa phương trong quá trình tiếp nhận, thẩm định, kiểm tra, xét duyệt hồ sơ chậm, còn để hồ sơ tồn đọng ở cấp xã, cấp huyện số lượng lớn, trong xét duyệt không chặt chẽ, hồ sơ báo cáo về tỉnh không thuộc đối tượng và sai sót nhiều: 754/7.166 hồ sơ (tỷ lệ: 10,52%), trong đó: Quân sự: 625/3.832 hồ sơ (tỷ lệ: 16,31%); Lao động - Thương binh và Xã hội: 93/3.009 hồ sơ (tỷ lệ: 3,1%); Công an: 36/325 hồ sơ (tỷ lệ 11%), đối tượng kê khai hồ sơ làm trùng lặp (cïng một đối tượng nhưng cã 2 thân nhân kê khai để hưởng chế độ: Tam Kỳ, Điện Bàn).
- Một số địa phương chưa làm tốt công tác tập huấn, bồi dưỡng nghiệp vụ cho đội ngũ cán bộ cơ sở, do đó, có đồng chí không nắm vững nghiệp vụ, hướng dẫn kê khai không đúng đối tượng, kê khai không đầy đủ các yếu tố ở bản khai, kê khai sai mẫu quy định, quá trình họp xét ở cấp cơ sở không xác định rõ thời gian tham gia cña ®èi t­îng (nhất là hồ sơ giấy tờ liên quan), khi trả hồ sơ cho đối tượng lµm l¹i không chỉ cụ thể những thiếu sót, nội dung cần bổ sung vào hồ sơ, dẫn đến có hồ sơ phải làm đi làm lại nhiều lần, gây phiền hà cho đối tượng.
2. Nguyên nhân:
a. Ưu điểm:
Có sự lãnh đạo, chỉ đạo của cấp uỷ, chính quyền địa phương; cơ quan Quân sự các cấp làm tốt vai trò tham mưu, chủ trì, phối hợp hiệp đồng với các ban, ngành, đoàn thể ở địa phương, chú trọng công tác tuyên truyền, phổ biến và tổ chức thực hiện.
b. Khuyết điểm:
- Một số cấp uỷ, chính quyền ở cơ sở chưa thật sự quan tâm lãnh đạo, chỉ đạo, ít kiểm tra đôn đốc dẫn đến việc triển khai thực hiện có nơi còn chậm.
- Một số thành viên Ban chỉ đạo các cấp ít kiểm tra, đôn đốc cơ sở. Hội đồng chính sách cấp xã một số nơi chưa thật sự tích cực, sự phối hợp của các ngành liên quan ở một số địa phương thiếu chặt chẽ; Cán bộ chuyên môn có đồng chí chưa nắm chắc văn bản hướng dẫn của trên; hướng dẫn cho đối tượng kê khai chưa đúng nội dung, biểu mẫu; quy trình xét duyệt ở cấp xã có nơi thiếu chặt chẽ.
VI. Đánh giá chung:
Sau hơn mét năm triển khai giai đoạn 2 thực hiện Quyết định 290/QĐ-TTg của Thủ tướng Chính phủ về chế độ chính sách đối với một số đối tượng trực tiếp tham gia kháng chiến chống Mỹ cứu nước nhưng chưa được hưởng chính sách của Đảng, Nhà nước và gần một năm triển khai thực hiện Quyết định 188/QĐ-TTg về sửa đổi bổ sung Quyết định 290/QĐ-TTg trên địa bàn tỉnh, nhìn chung đã được cấp uỷ, chính quyền các cấp lãnh đạo, chỉ đạo chặt chẽ; coi trọng công tác tuyên truyền giáo dục và thực hiện theo quy trình bảo đảm dân chủ, công khai. Phát huy được sức mạnh của hệ thống chính trị và vai trò tham mưu của Ban chỉ đạo các cấp, nhất là Cơ quan quân sự, Lao động - Thương binh và Xã hội, Công an, nên đã đạt được những kết quả khá tốt; đưa chế độ chính sách của Đảng và Nhà nước thực sự đi vào cuộc sống thể hiện sự quan tâm của Đảng, Nhà nước đối với các đối tượng đã có cống hiến, hy sinh trong sự nghiệp cách mạng, được sự đồng tình ủng hộ của đối tượng và nhân dân.
Tuy nhiên quá trình thực hiện nhìn chung tiến độ còn chậm, số đối tượng chưa được giải quyết chế độ còn nhiều, số lượng hồ sơ sai sót trả lại lớn (trên 10%), việc chi trả cho đối tượng sau khi có quyết định được hưởng chế độ còn chậm, yêu cầu các địa phương khẩn trương rút kinh nghiệm đề ra những giải pháp thực hiện tốt hơn về giải quyết chế độ, chính sách đối với các đối tượng trong thời gian đến.
Phần thứ hai
NHIỆM VỤ VÀ GIẢI PHÁP TIẾP TỤC THỰC HIỆN QUYẾT ĐỊNH SỐ 290/2005/QĐ-TTg và 188/2007/QĐ-TTg TRONG THỜI GIAN ĐẾN
Ở giai đoạn tiếp theo, số lượng đối tượng đề nghị giải quyết chế độ trên địa bàn tỉnh còn rất nhiều. Hầu hết là nhóm đối tượng chỉ có giấy tờ liên quan và không có giấy tờ, đối tượng ở miền núi phần lớn không biết chữ nên quá trình kê khai hưởng chÕ ®é gặp khó khăn; quá trình thẩm định, xét duyệt ở các cấp đảm bảo phải chặt chẽ; đồng thời, cùng thời điểm phải triển khai thực hiện Quyết định số 142/2008/QĐ-TTg ngày 27/10/2008 của Thủ tướng Chính phủ về chế độ cho đối tượng là quân nhân có thời gian trực tiếp tham gia kháng chiến chống Mỹ cứu nước từ ngày 30/4/1975 trở về trước có dưới 20 năm công tác trong quân đội đã phục viên, xuất ngũ về địa phương và tiếp tục giải quyết chế độ đối với quân nhân là ng­êi  dân tộc thiÓu sè, vì vậy, yêu cầu các cấp, các ngành cần tập trung thực hiện một số nhiệm vụ, giải pháp sau:
1. Cấp uỷ, chính quyền các cấp cần chỉ đạo thực hiện tốt công tác tuyên truyền, phổ biến các chế độ chính sách trong nhân dân, trong đó cần chú trọng hình thức tuyên truyền thông qua hoạt động của các tổ chức chính trị - xã hội, đặc biệt là vai trò của Hội Cựu chiến binh các cấp, thường xuyên tuyên truyền trên các phương tiện thông tin đại chúng, chú ý những địa bàn nông thôn, vùng sâu, vùng xa, những đối tượng đi làm ăn xa quê.
2. Tăng cường sự lãnh đạo, chỉ đạo đối với các ngành, đoàn thể phát huy vai trò tham mưu của Ban chỉ đạo các cấp, Hội đồng chính sách xã, phường, nhất là Cơ quan quân sự, Lao động - Thương binh và Xã hội, Công an, Cựu chiến binh phối hợp chặt chẽ với các ban, ngành chức năng tham mưu triển khai thực hiện giai đoạn tiếp theo đạt kết quả. Các thành viên Ban chỉ đạo các cấp phải thường xuyên kiểm tra, đôn đốc việc tổ chức thực hiện ở cơ sở theo địa bàn được phân công, Ban chỉ đạo cấp huyện, thành phố phân công cán bộ chuyên môn hoặc thành lập các tổ chuyên môn giúp việc Ban chỉ đạo đến tăng cường giúp các xã trọng điểm. Đẩy nhanh tiến độ, cơ bản hoàn thành việc giải quyết chế độ theo Quyết định 290/QĐ-TTg và Quyết định 188/QĐ-TTg vào Quý III năm 2009 đối với cấp huyện, thành phố; Quý IV năm 2009 đối với cấp tỉnh.
3. Số lượng hồ sơ đề nghị giải quyết chế độ cho các nhóm đối tượng trên địa bàn tỉnh còn rất lớn: Nhóm đối tượng không có giấy tờ còn trên 9.000 đối tượng; đối tượng bổ sung theo Quyết định 188 khoảng 11.000 đối tượng; đối tương có giấy tờ liên quan khoảng 3.000 đối tượng, vì vậy, cần phải rà soát, nắm chắc đối tượng. Từng ngành: Quân sự, Lao động - Thương binh và Xã hội, Công an tổ chức tập huấn hướng dẫn, bồi dưỡng nghiệp vụ cho đội ngũ chuyên môn một cách cụ thể, tỉ mỉ từ khâu lập, tiếp nhận hồ sơ, phân nhóm, phân luồng đối tượng, nâng cao trách nhiệm và sự phối hợp của các ngành trong giải quyết chế độ cho đối tượng. Quá trình xét duyệt ở các cấp phải bảo đảm đúng quy trình, công khai, dân chủ có sự giám sát của các tổ chức và đại diện những người đã được xét hưởng chế độ ở giai đoạn 1, 2; không để xảy ra sai sót, trùng lặp hồ sơ, tiêu cực và khiếu kiện.
4. Đồng thời với việc giải quyết chế độ trợ cấp một lần cho các đối tượng, Sở Lao động - Thương binh và Xã hội chủ trì, phối hợp với các ngành chức năng hướng dẫn và tổ chức thực hiện kịp thời chế độ Bảo hiểm y tế và chế độ mai táng phí cho đối tượng tham gia kháng chiến chống Mỹ cứu nước từ ngày 30/4/1975 trở về trước được quy định tại điểm d, khoản 1, Điều 1, Quyết định 290/QĐ-TTg của Thủ tướng Chính phủ. 
5. Tổ chức chi trả chế độ trợ cấp một lần cho đối tượng đã có quyết định được hưởng bảo đảm công khai, kịp thời và thuận lợi nhất.
6. UBND huyện, thành phố cần củng cố, kiện toàn Ban chỉ đạo 290, khẩn trương tổ chức hội nghị ở cấp mình và chỉ đạo các xã, phường, thị trấn tổ chức hội nghị sơ kết rút kinh nghiệm thực hiện giai đoạn 2, triển khai giai đoạn 3 Quyết định số 290/QĐ-TTg và triển khai thực hiện Quyết định số 142/2008/QĐ-TTg, phấn đấu hoàn thành trong tháng 02/2009 theo chỉ đạo của Bộ Quốc phòng và Bộ Tư lệnh Quân khu 5. Đồng thời, các huyện miền núi khẩn trương triển khai giải quyết chế độ đối với quân nhân là ng­êi dân tộc thiÓu sè theo Công văn số 6572/BQP-CT ngày 15/12/2008 của Bộ Quốc phòng.
* Đề xuất, kiến nghị:
Qua quá trình triển khai thực hiện giai đoạn 2 Quyết định 290/QĐ-TTg, từ thực tế vướng mắc ở cơ sở và đối tượng, UBND tỉnh đề nghị Bộ Quốc phòng, các Bộ, ngành Trung ương và Quân khu 5 bổ sung giải quyết trợ cấp một lần theo Quyết định 290/QĐ-TTg của Thủ tướng Chính phủ đối với những trường hợp trước 30/4/1975 là An ninh thôn, cán bộ thôn, ấp; liệt sỹ là cán bộ thôn, ấp và liệt sỹ là du kích được hưởng trợ cấp 1 lần vì bản thân họ cũng trực tiếp tham gia chiến đấu chịu gian khổ hy sinh như các đối tượng khác.
Trên đây là kết quả thực hiện giai đoạn 2 Quyết định số 290/2005/QĐ -TTg ngày 08/11/2005; gần một năm triển khai thực hiện Quyết định số 188/2007/QĐ-TTg ngày 06/10/2007 của Thủ tướng Chính phủ và những chủ trương, giải pháp tiếp tục thực hiện trong thời gian đến. Yêu cầu các cấp, các ngành từ tỉnh đến cơ sở tập trung chỉ đạo thực hiện đạt hiệu quả. Những vướng mắc nảy sinh trong quá trình thực hiện kịp thời báo cáo về Thường trực Ban Chỉ đạo tỉnh để đề xuất giải quyết./. 
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