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 Số:  41 /BC-UBND   

    Quảng Nam, ngày  01 tháng 4  năm 2013
BÁO CÁO 
Tình hình triển khai dự án Nhà máy động cơ sản xuất
 và chế tạo động cơ Chu Lai - Trường Hải

Giai đoạn 2013 - 2015 là giai đoạn tỉnh Quảng Nam xác định phải phát huy tốt nội lực, tăng tốc phát triển hình thành một số dự án trọng điểm nhằm tận dụng tiềm năng sẵn có để đưa Khu kinh tế mở Chu Lai, tỉnh Quảng Nam trở thành khu kinh tế năng động, đầu tư hiệu quả và tiếp tục được Chính phủ lựa chọn là khu kinh tế trọng điểm để tập trung đầu tư cơ sở hạ tầng giai đoạn 2016-2020. Nhằm hỗ trợ tháo gỡ khó khăn, vướng mắc, thực hiện chiến lược phát triển Khu kinh tế mở Chu Lai đạt hiệu quả cao, Ủy ban nhân dân tỉnh Quảng Nam báo cáo tình hình triển khai dự án nhà máy sản xuất và chế tạo động cơ Chu Lai - Trường Hải do Tập đoàn Huyndai Hàn Quốc chuyển giao công nghệ cho Công ty cổ phần ô tô Trường Hải đầu tư tại Khu kinh tế mở Chu Lai như sau:

1. Tình hình triển khai dự án

Ngày 05/6/2012, Ban Quản lý Khu kinh tế mở Chu Lai đã cấp Giấy chứng nhận đầu tư số 33321000093 cho Công ty Cổ phần ô tô Trường Hải đầu tư xây dựng Nhà máy sản xuất và chế tạo động cơ Chu Lai - Trường Hải tại Khu công nghiệp, hậu cần cảng Tam Hiệp với diện tích đất dự kiến 11,092ha, tổng vốn đăng ký 2.643 tỷ đồng Việt Nam. Đến nay, Chính phủ đã thống nhất cho phép dự án của Công ty được hưởng chính sách hỗ trợ tại Quyết định số 10/2009/QĐ-TTG ngày 16/01/2009 của Thủ tướng Chính phủ về cơ chế hỗ trợ phát triển sản xuất sản phẩm cơ khí trọng điểm và Danh mục các sản phẩm cơ khí trọng điểm, Danh mục dự án đầu tư sản xuất sản phẩm cơ khí trọng điểm giai đoạn từ năm 2009 đến năm 2015. Ngoài ra dự án đã được Thủ tướng Chính phủ chấp thuận cho phép chỉ định thầu với một số gói thầu từ nhà cung cấp Hyundai (tư vấn, đào tạo huấn luyện nhân lực trong và ngoài nước; máy móc, dây chuyền thiết bị công nghệ; máy móc thiết bị công nghệ của hệ thống các phòng thí nghiệm).

Hiện tại, dự án đã được Ngân hàng Phát triển Việt Nam thẩm định, báo cáo Thủ tướng Chính phủ tại Công văn số 4115/NHPT-TĐ ngày 26/11/2012 và ý kiến của các Bộ ngành về việc cho vay vốn tín dụng đầu tư của Nhà nước đối với dự án nói trên như sau:
- Ngày 28/12/2012, Bộ Công thương đã nhất trí về những đề xuất, kiến nghị Thủ tướng Chính Phủ của Ngân hàng Phát triển tại Công văn 12760/BTC-CNNg.
- Ngày 04/01/2013, Bộ Khoa học và Công nghệ nhất trí ý kiến đề xuất của Ngân hàng Phát triển Việt Nam tại Công văn số 14/BKHCN-CNN, đồng thời đề nghị Ngân hàng Phát triển Việt Nam làm rõ với chủ đầu tư về thời điểm nào trong thời hạn 18 tháng xem xét cho vay tạm thời vốn tự có còn thiếu đối với dự án nhằm tạo sự chủ động tối đa của chủ đầu tư với dự án.

- Ngày 03/01/2013, Bộ Tài chính có ý kiến tại Công văn số 67/BTC-TCNH về khả năng trả nợ của dự án không cao do: Hợp đồng chuyển giao công nghệ giữa Công ty cổ phần ô tô Trường Hải và Tập đoàn Huyndai chỉ có thời hạn 5 năm, chưa tương xứng với thời gian cho vay đối với Dự án (khoảng 12 năm); lợi nhuận từ dự án không đảm bảo cân đối đủ nguồn trả nợ vay.

Ngày 28/01/2013, Văn phòng Chính phủ đã có văn bản số 883/VPCP-KTTH về ý kiến chỉ đạo của Phó Thủ tướng Chính phủ Vũ Văn Ninh đối với việc vay vốn tín dụng đầu tư nhà nước của dự án Nhà máy sản xuất và chế tạo động cơ Chu Lai - Trường Hải: 
- Công ty Cổ phần ô tô Trường Hải làm việc với Công ty Huyndai để gia hạn hợp đồng chuyển giao công nghệ 
- Tính toán hiệu quả dự án trên tổng thể để tạo điều kiện phát triển ngành công nghiệp hỗ trợ.
- Trên cơ sở đó, Ngân hàng Phát triển Việt Nam thẩm định và cho Dự án vay vốn nếu đáp ứng đầy đủ các điều kiện theo đúng quy định tại Nghị định số 75/2011/NĐ-CP ngày 30/8/2011 về tín dụng đầu tư và tín dụng xuất khẩu của Nhà nước.
Theo đó, Công ty Cổ phần Ô tô Trường Hải đã tiến hành thực hiện một số nội dung liên quan như sau:

- Làm việc với Công ty Huyndai để ký kết phụ lục hợp đồng về gia hạn thời gian chuyển giao công nghệ.

- Công ty đã tiến hành lập kế hoạch trả nợ vốn vay tín dụng đầu tư nhà nước đối với dự án nói trên.

2. Kiến nghị


Dự án đầu tư Nhà máy sản xuất và chế tạo động cơ Chu Lai - Trường Hải là dự án có quy mô lớn, góp phần nâng cao tỷ lệ nội địa hóa, gia tăng hàm lượng công nghệ cao cho sản phẩm cơ khí và ô tô tại Việt Nam, đồng thời hỗ trợ phát triển ngành công nghiệp phụ trợ trong nước. Dự án đi vào hoạt động góp phần phát triển kinh tế - xã hội của tỉnh Quảng Nam, đồng thời tạo việc làm cho người lao động trong tỉnh và các khu vực lân cận.


Với ý nghĩa quan trọng như trên, Ủy ban nhân dân tỉnh Quảng Nam kính báo cáo và kiến nghị một số nội dung cụ thể như sau: 


- Cho phép Ngân hàng Phát triển Việt Nam tạo điều kiện để Công ty cổ phần Ô tô Trường Hải được thực hiện vay vốn đối với dự án trước và Công ty sẽ bổ sung Phụ lục hợp đồng chuyển giao công nghệ về gia hạn thời gian chuyển giao công nghệ sau khi ký kết.

- Cho phép Ngân hàng Phát triển Việt Nam giải ngân vốn cho vay đối với dự án để triển khai thực hiện dự án trong năm 2013.
UBND tỉnh Quảng Nam kính báo cáo và mong nhận được sự quan tâm chỉ đạo của Trung ương để dự án trên sớm được triển khai thực hiện./.
(Đính kèm các văn bản có liên quan)
	 Nơi nhận:

- Đ/c Trương Tấn Sang- UV Bộ Chính trị, Chủ tịch nước CHXHCN VN;

- Văn phòng Chính phủ;
- Các Bộ: Công thương, Tài chính, Khoa học và Công nghệ, Kế hoạch và Đầu tư; 
- Đ/c Bí thư Tỉnh ủy QNam;
- TT HĐND, UBND tỉnh;

- CPVP;

- Lưu VT, TH, KTTH, KTN.
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