	UỶ BAN NHÂN DÂN TỈNH QUẢNG NAM
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM Độc lập - Tự do - Hạnh phúc



	Số :   472   /TB-UBND
	         Quảng Nam, ngày   31      tháng  10  năm 2016


THÔNG BÁO

Thỏa thuận địa điểm lập thủ tục đầu tư xây dựng 

Nhà máy chế biến gỗ keo tại xã Ba, huyện Đông Giang


Căn cứ Công văn số 4808/UBND-KTTH ngày 29/9/2016 của UBND tỉnh về việc thống nhất chủ trương nghiên cứu đầu tư Nhà máy chế biến gỗ keo Đông Giang của Công ty TNHH Nga Doanh miền Trung tại thôn 4, xã Ba, huyện Đông Giang;

Xét đề nghị của Công ty TNHH Nga Doanh miền Trung tại Tờ trình số 04/TTr-CT ngày 03/10/2016; UBND huyện Đông Giang tại Tờ trình số 137/TTr-UBND ngày 03/10/2016; Sở Xây dựng tại Tờ trình số 258/TTr-SXD ngày 12/10/2016 về việc thỏa thuận địa điểm lập thủ tục đầu tư xây dựng Nhà máy chế biến gỗ keo tại xã Ba, huyện Đông Giang;
Ủy ban nhân dân tỉnh thông báo:

1. Thống nhất cho phép Công ty TNHH Nga Doanh miền Trung được chọn địa điểm để đầu tư xây dựng Nhà máy chế biến gỗ keo, với:

- Vị trí: Tại thôn 4, xã Ba, huyện Đông Giang theo Sơ đồ địa điểm do Phòng Tài nguyên và Môi trường huyện lập ngày 03/10/2016, kèm theo Tờ trình số 137/TTr-UBND ngày 03/10/2016 của UBND huyện Đông Giang.   

- Quy mô nghiên cứu: Khoảng 1,47ha.  

2. Thời gian hiệu lực của Thông báo là 12 tháng, kể từ ngày ký Thông báo này đến khi hoàn thành các thủ tục đất đai và đầu tư xây dựng. Nếu hết thời gian trên mà không hoàn thành việc triển khai thực hiện thì Thông báo này không còn hiệu lực thi hành.
3. Tổ chức thực hiện

a) Công ty TNHH Nga Doanh miền Trung 

- Thực hiện các thủ tục đầu tư xây dựng dự án Nhà máy chế biến gỗ keo theo đúng quy định của Luật Xây dựng, Luật Đất đai và các văn bản hướng dẫn hiện hành. Trong đó lưu ý:

+ Tổ chức công bố địa điểm theo quy định để các tổ chức, cá nhân liên quan biết, kiểm tra, theo dõi việc thực hiện;

+ Liên hệ với Trung tâm Hành chính công và Xúc tiến đầu tư để được hướng dẫn thực hiện các thủ tục đầu tư xây dựng tiếp theo theo quy định trình tự thực hiện dự án đầu tư xây dựng trên địa bàn tỉnh Quảng Nam;

+ Quá trình thực hiện thủ tục đất đai, lập dự án đầu tư xây dựng dự án tuân thủ một số yêu cầu sau:

· Chỉ tiêu xây dựng: Do Chủ đầu tư nghiên cứu, đề xuất trong quá trình lập dự án đầu tư; tuy nhiên, yêu cầu mật độ xây dựng phải đảm bảo theo Bảng 2.4 Quy chuẩn Quy hoạch xây dựng quy định về mật độ xây dựng thuần (net-tô) tối đa đối với đất xây dựng nhà máy, kho tàng; đồng thời tỷ lệ đất cây xanh trong nhà máy tối thiểu đạt 20%; các khoảng lùi biên đảm bảo theo yêu cầu về phòng cháy và chữa cháy;

· Lấy ý kiến thống nhất của UBND huyện Đông Giang về tổng mặt bằng dự án, chỉ tiêu quản lý xây dựng trước khi thực hiện các thủ tục tiếp theo; 

· Thực hiện đầy đủ các thủ tục về đất đai, môi trường, hoàn chỉnh hồ sơ thiết kế và các thủ tục khác có liên quan theo quy định hiện hành, trình Sở Xây dựng cấp Giấy phép xây dựng trước khi khởi công xây dựng công trình.

- Báo cáo định kỳ kết quả và các vướng mắc trong quá trình thực hiện (nếu có) để Sở Xây dựng tổng hợp, báo cáo UBND tỉnh xem xét, giải quyết.

b) Trung tâm Hành chính công và Xúc tiến đầu tư: Căn cứ Quyết định số 37/QĐ-UBND ngày 06/01/2016 của UBND tỉnh Quảng Nam, hướng dẫn Công ty TNHH Nga Doanh miền Trung thực hiện các thủ tục đầu tư xây dựng tiếp theo đối với dự án Nhà máy chế biến gỗ keo theo đúng quy định.

c) UBND huyện Đông Giang: 

- Bổ sung dự án vào kế hoạch sử dụng đất năm 2017 của huyện Đông Giang, trình cấp có thẩm quyền phê duyệt, làm cơ sở để chủ đầu tư thực hiện thủ tục đất đai theo quy định hiện hành;

- Kiểm tra, xử lý các tồn tại về địa điểm đầu tư xây dựng Nhà máy sản xuất than hoạt tính tại xã Ba, huyện Đông Giang theo chỉ đạo của UBND tỉnh tại Công văn số 3358/UBND-KTTH ngày 19/7/2016 và 4808/UBND-KTTH ngày 29/9/2016, làm cơ sở để thực hiện thủ tục đất đai cho Công ty TNHH Nga Doanh miền Trung. 

d) Sở Công Thương: Hướng dẫn UBND huyện Đông Giang thực hiện thủ tục thành lập Cụm công nghiệp thôn 4, xã Ba, huyện Đông Giang theo quy định hiện hành.

e) Sở Nông nghiệp và Phát triển nông thôn.
Chủ trì phối hợp với UBND huyện Đông Giang rà soát, xây dựng, bổ sung quy hoạch chế biến gỗ gắn với vùng nguyên liệu và thị trường theo Quyết định số 2728/QĐ-BNN-CB ngày 31/10/2012 của Bộ Nông nghiệp và Phát triển nông thôn để trình cấp thẩm quyền phê duyệt theo quy định.

f) Các Sở, ngành của tỉnh: Căn cứ chức năng, nhiệm vụ được giao, hướng dẫn Công ty TNHH Nga Doanh miền Trung thực hiện các thủ tục đầu tư xây dựng theo đúng quy định.

4. Yêu cầu các Sở: Xây dựng, Tài nguyên và Môi trường, Kế hoạch và Đầu tư, Công Thương, Nông nghiệp và Phát triển nông thôn; UBND huyện Đông Giang, Trung tâm Hành chính công và Xúc tiến đầu tư, Công ty TNHH Nga Doanh miền Trung và các ngành, địa phương có liên quan thực hiện đúng nội dung Thông báo này./.
	Nơi nhận:

- Chủ tịch, các PCT UBND tỉnh;

- Các Sở: XD, TN&MT, CT, NN&PTNT, KH&ĐT;
- Trung tâm HCC&XTĐT;
- UBND huyện Đông Giang;

- UBND xã Ba;

- CT TNHH Nga Doanh miền Trung;
- CPVP;
-  Lưu: VT, KTTH, KTN.
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