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UỶ BAN NHÂN DÂN

TỈNH QUẢNG NAM

CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM Độc lập - Tự do - Hạnh phúc



Số:  433  /QĐ-UBND

Tam Kỳ, ngày    31   tháng  01  năm 2008

QUYẾT ĐỊNH

“Về việc phê duyệt nguồn viện trợ do tổ chức Tầm nhìn Thế giới viện trợ cho 

huyện Phước Sơn thực hiện Chương trình Phát triển vùng năm 2008”


ỦY BAN NHÂN DÂN TỈNH QUẢNG NAM

Căn cứ Luật tổ chức HĐND và UBND ngày 26 tháng 11 năm 2003;

Căn cứ Quyết định số 64/2001/QĐ-TTg ngày 26 tháng 4 năm 2001 của Thủ tướng Chính phủ về việc Ban hành Quy chế quản lý và sử dụng viện trợ phi chính phủ nước ngoài tại Việt Nam;

Căn cứ Thông tư số 04/2001/TT-BKH ngày 05 tháng 06 năm 2001 của Bộ Kế hoạch và Đầu tư hướng dẫn thực hiện Quyết định số 64/2001/QĐ-TTg ngày 26/4/2001 của Thủ tướng Chính phủ; 

Xét đề nghị của Ủy ban nhân dân huyện Phước Sơn tại Tờ trình số 122/TTr-UBND ngày 23 tháng 11 năm 2007, ý kiến của Sở Ngoại vụ tại Tờ trình số 04/TTr-SNgV ngày 08 tháng 01 năm 2008 và Thỏa thuận hợp tác giữa UBND tỉnh Quảng Nam với tổ chức Tầm nhìn Thế giới (TNTG) giai đoạn từ năm 2006 đến 2011,

QUYẾT ĐỊNH:

Điều 1. Phê duyệt nguồn viện trợ và kế hoạch hoạt động của dự án “Phát triển vùng huyện Phước Sơn” do tổ chức Tầm nhìn Thế giới viện trợ cho huyện Phước Sơn với các nội dung chính sau đây:

1. Tên dự án: Chương trình Phát triển vùng huyện Phước Sơn;
2. Tổ chức tài trợ: Tầm nhìn Thế giới;
3. Cơ quan tiếp nhận dự án: Ủy ban nhân dân huyện Phước Sơn;
4.  Thời gian thực hiện dự án: Năm 2008;
5. Địa điểm thực hiện: tại 07 xã, thị trấn: Phước Mỹ, Phước Năng, Phước Đức, Phước Xuân, Phước Hiệp, Phước Chánh và Thị trấn Khâm Đức;
6. Ngân sách hoạt động của dự án trong năm 2008: 233.167 USD (Hai trăm ba mươi ba nghìn một trăm sáu mươi bảy đô la Mỹ);

7. Mục tiêu của dự án: Cải thiện, nâng cao chất lượng giáo dục, y tế, hỗ trợ phát triển sản xuất nông lâm nghiệp, phòng chống thiên tai, góp phần xóa đói giảm nghèo nâng cao đời sống nhân dân trong vùng dự án.

8. Hoạt động chủ yếu của dự án:

8.1. Nông nghiệp/An ninh lương thực:
 - Hỗ trợ vật liệu xây dựng đập thuỷ lợi nhỏ.

- Tập huấn cho các hộ nông dân về Quản lý thuỷ nông có sự tham gia của cộng đồng (PIM), kỹ thuật quản lý dịch hại tổng hợp (IPM) và cung cấp vật tư nông nghiệp để thực hiện mô hình trình diễn về IPM.

- Hỗ trợ công cụ lao động, gạo, phân bón và giống lúa năng suất cao cho các hộ tham gia khai hoang đất trồng lúa nước.

- Thành lập câu lạc bộ nông dân chia sẻ, học hỏi kinh nghiệm về quản lý dịch hại tổng hợp.

- Tập huấn về mô hình VAC-R, hỗ trợ cây con giống, nông cụ cho nông dân áp dụng mô hình VAC-R và thiết lập các mô hình trình diễn VAC-R .

- Tổ chức Hội thi Nông dân giỏi - đạt năng suất cao.

- Tập huấn kỹ thuật mới về chăn nuôi gia súc, phương pháp cải tạo đất trồng lúa nước.

- Tuyển chọn và đào tạo thú y thôn bản, thiết lập mạng lưới thú y cấp thôn, xã, trang bị tủ thuốc thú y.

- Tập huấn cho các đối tác liên quan về Đánh giá hiểm hoạ - tổn thương và năng lực (HVCA), đồng thời tập huấn cho các hộ gia đình về phương pháp lập kế hoạch hộ gia đình ứng phó và giảm nhẹ thiên tai. 

- Thành lập các đội cứu hộ cấp xã, tập huấn kỹ năng ứng phó và cứu hộ, cung cấp dụng cụ và phương tiện cứu hộ cơ bản cho các đội cứu hộ cấp xã và thôn.

- Tiến hành công tác cứu hộ khi xảy ra thiên tai.

8.2. Phát triển giáo dục:

- Tập huấn cho giáo viên mẫu giáo về các chuyên đề Chăm sóc và phát triển trẻ mầm non (ECCD), tổ chức hội thảo chuyên đề về ECCD; tổ chức Hội thi sáng kiến làm đồ dùng dạy học tự tạo.

- Tổ chức hội thảo tham vấn với các đối tác chương trình tại địa phương và đại diện phụ huynh về công tác Chăm sóc và phát triển trẻ mầm non.

- Xây dựng trường mẫu giáo và cung cấp trang thiết bị, đồ dùng dạy học.

- Tập huấn cho đội ngũ y tế thôn, tình nguyện viên dinh dưỡng, cộng tác viên Dân số - Gia đình - Trẻ em về cách thức thực hành nuôi dạy trẻ phục vụ công tác tuyên truyền, giáo dục bố mẹ.

- Tập huấn cho giáo viên tiểu học về phương pháp dạy học tích cực (PPDHTC) lấy trẻ làm trọng tâm.

- Xây dựng các phòng chức năng cho các trường tiểu học, cung cấp sách, trang thiết bị trường học, thiết bị thư viện.

- Cấp đồng phục cho học sinh tiểu học, học bổng cho học sinh nghèo, hỗ trợ tổ chức các hoạt động ngoài giờ.

- Tập huấn cho các đối tác và cộng đồng về sự tham gia của trẻ, tuyên truyền về quyền trẻ em.

8.3. Phát triển y tế/vệ sinh môi trường:

- Tập huấn cho bà mẹ mang thai, thanh thiếu nữ về chăm sóc sức khoẻ trước và sau khi sinh, về cách nuôi con bằng sữa mẹ, về dinh dưỡng.

- Tập huấn bà mẹ và người chăm sóc trẻ về phòng chống và chữa trị tại nhà bệnh tiêu chảy (CDD) và hô hấp cấp (ARI) cho trẻ, tổ chức các buổi sinh hoạt truyền thông thay đổi hành vi (BCC).

- Cung cấp bổ sung trang thiết bị và phương tiện thiết yếu cho các trạm y tế xã.

- Tập huấn TOT cho y tế xã và y tế thôn bản về kỹ năng truyền thông, tư vấn, giám sát về dinh dưỡng và chăm sóc sức khoẻ ban đầu của trẻ sơ sinh và trẻ nhỏ.

- Tổ chức hội thảo chuyên đề về theo dõi dinh dưỡng và chăm sóc sức khoẻ ban đầu đối với trẻ sơ sinh và trẻ nhỏ.

- Khám sức khoẻ định kỳ và cấp phát thuốc thiết yếu và hỗ trợ điều trị cho trẻ bị bệnh nặng.

- Tập huấn cho học sinh tiểu học về vệ sinh cá nhân và vệ sinh môi trường.

- Tổ chức thi đố vui, thi tìm hiểu, vận động tuyên truyền nhằm nâng cao nhận thức về HIV/AIDS cho học sinh trung học.

8.4. Bảo trợ trẻ em  - Phát triển cộng đồng (BTTE-PTCĐ):

- Tổ chức các buổi thảo luận với cộng đồng tại các xã vùng dự án nhằm giới thiệu và định hướng về Chương trình BTTE lồng ghép Chương trình phát triển vùng (PTV).

- Cung cấp bản sao Phiếu khám sức khoẻ để thông báo tình trạng sức khoẻ và học vấn của trẻ bảo trợ cho phụ huynh.

- Tổ chức sinh hoạt, thi đố vui tìm hiểu về chương trình BTTE - PTV; kết hợp với ngày Quốc tế thiếu nhi 1/6 và Tết Trung thu tại các xã vùng dự án.

- Tập huấn, định hướng và bồi dưỡng chuyên môn về công tác quan hệ bảo trợ (QHBT) và hệ thống quản lý trẻ bảo trợ; đồng thời hỗ trợ quà động viên cho các cộng tác viên QHBT và cộng tác viên thôn.

- Tổ chức tham quan, học tập kinh nghiệm về công tác QHBT của các Chương trình PTV khác cho CTV QHBT và CTV thôn.

- Cung cấp thông tin về kết quả thăm trẻ, tình hình học tập và tình trạng sức khoẻ của trẻ bảo trợ cho các cán bộ Dự án, cán bộ Chương trình, và các đối tác dự án khác nhằm có kế hoạch hành động thích hợp.

- Tổ chức họp hằng quý tại các xã vùng dự án về công tác quản lý, cập nhật thông tin.

- Tổ chức hội thảo định hướng/ hội thi sáng kiến cho trẻ bảo trợ tự viết và trình bày các loại thư từ gửi người bảo trợ.

8.5. Nâng cao năng lực quản lý dự án:

- Tập huấn các thành viên của Ban QLDA cấp huyện và xã, nhân viên dự án tuyến huyện và CTV thôn về các phương pháp giám sát và đánh giá cơ bản; phương pháp thiết kế, giám sát, đánh giá của tổ chức Tầm nhìn Thế giới (LEAP).

- Tổ chức họp hằng năm thảo luận về quản lý tài chính dự án và bài học kinh nghiệm.

- Tập huấn các thành viên Ban QLDA, CTV thôn, cán bộ dự án về kỹ năng quản lý dự án đồng thời tổ chức tham quan - học hỏi kinh nghiệm các Chương trình PTV khác.

- Thiết lập các nhóm tương hỗ phát triển tự quản tại các xã vùng dự án theo mạng lưới CTV thôn - hộ mô hình trình diễn - hộ tham gia.

- Tổ chức các cuộc thảo luận tham vấn hằng năm cho người dân trong vùng dự án về các mô hình khuyến khích có sự tham gia của cộng đồng.

- Hình thành các CLB phụ nữ; đồng thời tập huấn các thành viên trong cộng đồng về giới và vai trò của nữ giới trong phát triển cộng đồng tại các xã vùng dự án.
Điều 2. 

1. Uỷ ban nhân dân huyện Phước Sơn triển khai xây dựng kế hoạch hoạt động dự án chi tiết trên cơ sở nguồn kinh phí và kế hoạch hoạt động của dự án được cấp có thẩm quyền phê duyệt; theo dõi và giám sát việc thực hiện dự án tại địa phương để đảm bảo dự án thực hiện theo đúng các quy định của Nhà nước về tiếp nhận, quản lý và sử dụng nguồn viện trợ phi chính phủ nước ngoài; đồng thời thực hiện việc báo cáo kết quả viện trợ cho UBND tỉnh và các ngành chức năng liên quan của tỉnh theo quy định.

2. Sở Ngoại vụ tỉnh Quảng Nam có trách nhiệm hướng dẫn địa phương tiếp nhận, quản lý và thực hiện dự án theo đúng quy định của Nhà nước; chủ trì, phối hợp với các ngành chức năng liên quan của tỉnh và huyện Phước Sơn kiểm tra, tổng hợp tình hình tiếp nhận, quản lý và thực hiện các khoản viện trợ trong phạm vi chuyên môn của Sở để báo cáo UBND tỉnh theo quy định.

Điều 3. 

Chánh Văn phòng UBND tỉnh Quảng Nam, Chủ tịch UBND huyện Phước Sơn, Giám đốc Sở Ngoại vụ và Thủ trưởng các ngành liên quan căn cứ Quyết định thi hành.

Quyết định có hiệu lực kể từ ngày ký./.
Nơi nhận:

- Như Điều 3;

- CT, các PCT UBND tỉnh (b/c);

- Các Bộ: KH&ĐT; Tài chính;

- Liên hiệp các TCHNVN;

- Sở Tài chính;

- Lưu: VT, ĐN. (12)
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