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Độc lập-Tự do-Hạnh phúc


Quảng Nam, ngày   31  tháng  01  năm 2013




BÁO CÁO
Công tác chỉ đạo điều hành của UBND tỉnh, tình hình kinh tế xã hội tháng 01 

và nhiệm vụ công tác trọng tâm tháng 02 năm 2013 

I. CÔNG TÁC CHỈ ĐẠO ĐIỀU HÀNH THÁNG 01/2013 

Tháng 01/2013, UBND tỉnh đã chỉ đạo các ngành và địa phương tập trung triển khai nhiệm vụ kinh tế xã hội 2013 và chuẩn bị đón tết Nguyên đán Quý Tỵ.


Chỉ đạo các Sở, ngành và địa phương theo dõi sát sao tình hình đời sống của nhân dân, kịp thời hỗ trợ, không để người dân thiếu gạo ăn trong dịp Tết nguyên đán Quý Tỵ. Chỉ đạo cấp phát 2.653 tấn gạo của Chính phủ hỗ trợ Tết Nguyên đán và giáp hạt năm 2013 cho các địa phương trong tỉnh. Chú trọng việc thực hành tiết kiệm, chống lãng phí; công tác đảm bảo an ninh trật tự; vệ sinh an toàn thực phẩm; chỉ đạo sửa chữa, nâng cấp các tuyến giao thông bị hư hỏng nặng, bảo đảm việc vận chuyển hàng hóa và đi lại của nhân dân trong dịp Tết; chấn chỉnh tình trạng phương tiện vận tải chở hàng quá tải.


UBND tỉnh tổ chức Hội nghị trực tuyến với các ngành, địa phương đánh giá công tác chỉ đạo, điều hành năm 2012; triển khai kế hoạch phát triển kinh tế - xã hội và dự toán ngân sách nhà nước năm 2013 và Chương trình công tác năm 2013; triển khai thực hiện Nghị quyết 01/NQ- CP về những giải pháp chủ yếu chỉ đạo điều hành thực hiện Kế hoạch phát triển kinh tế - xã hội và dự toán ngân sách năm 2013 và Nghị quyết 02/NQ-CP của Chính phủ về một số giải pháp tháo gỡ khó khăn cho sản xuất kinh doanh, hỗ trợ thị trường, giải quyết nợ xấu.


Chỉ đạo gieo trồng vụ Đông Xuân 2012-2013, công tác kiểm tra đồng ruộng, bảo vệ và chăm sóc cây lúa và các loại cây trồng vụ Đông Xuân, triển khai các biện pháp diệt chuột và sâu bệnh gây hại trên cây trồng; phòng, chống dịch bệnh gia súc, gia cầm; đẩy nhanh tiến độ lập Quy hoạch và hoàn chỉnh Đề án xây dựng xã nông thôn mới;
Tăng cường công tác quản lý, bảo vệ rừng, bảo vệ tài nguyên, khoáng sản; tổ chức kiểm tra, truy quét, đẩy đuổi các đối tượng khai thác lâm, khoáng sản trái phép trên địa bàn. 

UBND tỉnh chỉ đạo các chủ đầu tư rà soát, đẩy nhanh tiến độ giải ngân, đảm bảo giải ngân 100 % kế hoạch vốn đầu tư năm 2012 và triển khai kế hoạch các nguồn vốn năm 2013. Ban hành Quy định một số nội dung thực hiện đấu thầu mua sắm tài sản để duy trì hoạt động thường xuyên tại các cơ quan, tổ chức, đơn vị trên địa bàn tỉnh Quảng Nam. 


Chỉ đạo các ngành và địa phương đẩy nhanh tiến độ thực hiện công tác giải phóng mặt bằng, bồi thường, hỗ trợ tái định cư để triển khai thực hiện các dự án đầu tư. Đã phê duyệt bổ sung Quy hoạch cấp nước sạch và vệ sinh môi trường nông thôn tỉnh Quảng Nam đến năm 2020 và định hướng đến năm 2025.
UBND tỉnh chỉ đạo xử lý tồn tại về sắp xếp, cổ phần hóa Công ty nhà nước, giai đoạn 2007-2010 và triển khai nhiệm vụ, giai đoạn 2011-2015; chỉ đạo giải quyết các vấn đề liên quan đến Công ty cổ phần Đồng Xanh; chỉ đạo kiên quyết việc thu hồi các dự án thực hiện không đúng theo cam kết.

 UBND tỉnh chỉ đạo các địa phương tổ chức tốt các hoạt động văn hóa, văn nghệ, lễ hội truyền thống… gắn với các hoạt động kỷ niệm 83 năm ngày thành lập Đảng Cộng Sản Việt Nam (03/02/1930-03/02/2013). 

Đã ban hành Chỉ thị về tăng cường công tác quản lý nhà nước về tổ chức  hội nghị, hội thảo quốc tế trên địa bàn tỉnh; triển khai thực hiện Nghị quyết số 16/NQ-CP ngày 14/01/2013 về Chương trình hành động của Chính phủ thực hiện Nghị quyết 08-NQ/TW của Bộ Chính trị về tăng cường sự lãnh đạo của Đảng, tạo bước phát triển mạnh mẽ về thể dục, thể thao đến năm 2020.

Chỉ đạo kiểm tra, rà soát, đối chiếu đối tượng đã được cấp thẻ BHYT từ nguồn ngân sách nhà nước đóng và hỗ trợ trong năm 2011 và năm 2012; đẩy nhanh tiến độ giải quyết chế độ trợ cấp đối với TNXP hoàn thành nhiệm vụ trong kháng chiến; ban hành Kế hoạch Cai nghiện ma túy và quản lý sau cai trên địa bàn tỉnh Quảng Nam giai đoạn 2013 - 2015; Ban hành Quy định quản lý và sử dụng kinh phí thực hiện chế độ áp dụng biện pháp đưa vào cơ sở chữa bệnh, chế độ đóng góp và miễn, giảm, hỗ trợ đối với đối tượng trong cơ sở chữa bệnh và tổ chức cai nghiện ma tuý tại gia đình và cộng đồng trên địa bàn tỉnh.

Ban hành Kế hoạch tổ chức Đại hội Thể dục thể thao tỉnh Quảng Nam lần thứ VII năm 2013 - 2014; chỉ đạo tăng cường sử dụng hình thức họp trực tuyến theo Chỉ thị số 30/CT-TTg ngày 26/11/2012 của Thủ tướng Chính phủ.

II. TÌNH HÌNH KINH TẾ XÃ HỘI THÁNG 01/2013
- Sản xuất công nghiệp & TTCN

Chỉ số sản xuất toàn ngành công nghiệp tháng 01/2013 tăng 16,2% so cùng kỳ năm trước. 
Nhìn chung, giá trị sản xuất ngành công nghiệp có giảm nhẹ so với tháng 12/2012 nhưng tăng khá so với cùng kỳ; sản phẩm tiêu thụ tăng, nhờ vậy đã  giảm hàng tồn kho so với cùng kỳ; lao động ổn định và có tăng ở một số ngành, đây là những dấu hiệu tích cực để phát triển công nghiệp trong thời gian đến.

 - Thương mại, dịch vụ và xuất nhập khẩu 

Thực hiện các giải pháp bảo đảm cân đối cung cầu, bình ổn thị trường các tháng cuối năm 2012 và Tết Nguyên đán Quý Tỵ 2013; UBND tỉnh hỗ trợ tiền lãi vay cho doanh nghiệp mua hàng dự trữ phục vụ Tết với mức 100% đối với hàng hoá phục vụ địa bàn miền núi và 50% đối với địa bàn còn lại; tổng số tiền được vay có hỗ trợ lãi suất là 28 tỷ đồng.

Tổng giá trị hàng hoá dự trữ Tết Nguyên đán Quý Tỵ 2013 của các doanh nghiệp thương mại hơn 251 tỷ đồng, trong đó tổng giá trị hàng hoá phục vụ công tác bình ổn giá 72 tỷ đồng. 


Tổng mức bán lẻ hàng hóa và dịch vụ tháng 01/2013 thực hiện hơn 2.100 tỷ đồng, tăng 3,4% so với tháng trước và tăng 12,8% so với tháng 01/2012.


Do nhu cầu mua sắm trong dịp Tết tăng, chỉ số giá tiêu dùng tháng 01/2013 có nhiều biến động và tăng 0,75% so với tháng 12/2012. Chỉ số giá tăng do chịu tác động lớn từ xu hướng tăng giá của nhóm hàng  thực phẩm, may mặc, nhà ở điện nước, chất đốt. 
Giá trị xuất khẩu 40,7 triệu USD, giảm gần 9% so với tháng 12/2012 nhưng tăng 60% so với tháng cùng kỳ. Xuất khẩu tăng ở cả 3 khu vực kinh tế. Trong đó, khu vực kinh tế nhà nước 3,5 triệu USD, tăng 16%; khu vực kinh tế ngoài nhà nước 9,6 triệu USD, tăng gấp hơn 2,6 lần; khu vực kinh tế có vốn đầu tư nước ngoài 27,6 triệu USD, tăng 47%.

Nhập khẩu hơn 25 triệu USD, tăng gần 38% so với cùng kỳ. Các mặt hàng nhập khẩu chủ yếu là nguyên liệu phục vụ cho sản xuất của các doanh nghiệp.

- Sản xuất nông nghiệp 

Đã hoàn thành việc gieo sạ vụ lúa Đông Xuân 2012-2013 theo lịch thời vụ với trên 43.000 ha. Các loại cây trồng trên cạn phát triển tốt. Trồng rừng đang được đẩy nhanh tiến độ nhằm hoàn thành kế hoạch năm 2012. Khai thác thủy sản khoảng 2.700 tấn, tăng 3,8% so với cùng tháng năm trước.

- Tài chính, tiền tệ và thu chi ngân sách
Lãi suất huy động và cho vay tiếp tục được điều chỉnh giảm đáp ứng nhu cầu vốn phục vụ một số lĩnh vực ngành kinh tế. Lãi suất cho vay phổ biến đối với lĩnh vực nông nghiệp, nông thôn, xuất khẩu, doanh nghiệp nhỏ và vừa, công nghiệp hỗ trợ ở mức 10-13%/năm; cho vay lĩnh vực sản xuất kinh doanh khác ở mức 12-15%/năm.
Tổng thu ngân sách nhà nước trên địa bàn hơn 225 tỷ đồng. Trong đó, thu nội địa gần 145 tỷ đồng, đạt gần 3,2% dự toán; thu xuất nhập khẩu 70 tỷ đồng, đạt 4,5% dự toán năm.

Tổng chi ngân sách địa phương 443 tỷ đồng, bằng 4,5% so với dự toán năm, chủ yếu là chi thường xuyên, chiếm 83% trong tổng chi.
- Đầu tư và xây dựng
Các ngành, địa phương  đang tập trung triển khai thực hiện các dự án đầu tư xây dựng công trình theo kế hoạch giao năm 2013.

Đã cấp 07 giấy chứng nhận đầu tư với tổng vốn đầu tư hơn 1.750 tỷ đồng, trong đó lĩnh vực du lịch, dịch vụ chiếm gần 60%. Kiến nghị thu hồi 02 dự án không thực hiện đúng cam kết ( Dự án Trung tâm hội nghị - Làng du lịch sinh thái Gami Hội An của Công ty CP đầu tư du lịch và kinh doanh hội nghị Gami Hội An và dự án của Công ty TNHH Dịch vụ ngành ảnh và thể dục thể thao Trường Sơn).

- Văn hóa xã hội
Các ngành, địa phương tập trung công tác chuẩn bị đón Tết Quý Tỵ ; ngoài việc chuyển quà Tết của Chủ tịch nước cho các đối tượng chính sách, UBND tỉnh đã trích ngân sách để trợ cấp thăm hỏi cho đối tượng chính sách; các đối tượng xã hội đang được nuôi dưỡng tập trung, các đơn vị quân đội, Đồn Biên phòng, Bệnh viện... nhân dịp Tết Nguyên đán Quý Tỵ 2013 với tổng số tiền trên 12,4 tỷ đồng.
Ủy Ban Trung ương Mặt trận TQVN tỉnh, Hội Chữ thập đỏ tổ chức tặng quà cho các hộ nghèo và nạn nhân chất độc da cam với tổng giá trị trên 8,2 tỷ đồng.

UBND tỉnh đã phân bổ 2.650 tấn gạo Chính phủ hỗ trợ đến các địa phương để kịp thời hỗ trợ các hộ dân có nguy cơ thiếu lương thực trong dịp Tết.

Tổ chức thành công Hội chợ Xuân Quảng Nam 2013 tổ chức từ ngày 21/01 đến 27/01/2013 tại Trung tâm Văn hoá tỉnh, đây là hoạt động xúc tiến thương mại thường niên nhằm tạo điều kiện cho nhân dân mua sắm trong dịp Tết cổ truyền, đồng thời cũng là dịp để các doanh nghiệp trong và ngoài tỉnh giao lưu, trao đổi kinh nghiệm sản xuất, quảng bá thương hiệu và khai thác thị trường tiêu thụ sản phẩm.
Công tác kiểm tra, kiểm soát thị trường, vệ sinh an toàn thực phẩm, được các ngành chức năng và các địa phương triển khai thực hiện tích cực.


 - Quốc phòng-an ninh 
Đã tổ chức hội nghị triển khai nhiệm vụ quốc phòng, an ninh nông thôn-đô thị, công tác tuyển quân năm 2013. 
Từ ngày 16/12/2012 đến 15/01/2013, trên địa bàn tỉnh xảy ra 24 vụ tai nạn giao thông đường bộ, làm chết 13 người, bị thương 27 người; so với cùng kỳ năm trước tăng 10 vụ, tăng 18 người bị thương (số người chết không tăng, không giảm).
Đánh giá chung:  Trong tháng 01/2013, UBND tỉnh đã tập trung chỉ đạo các ngành, địa phương tích cực triển khai thực hiện kịp thời Nghị quyết HĐND tỉnh về nhiệm vụ  năm 2013. Chỉ số sản xuất công nghiệp tăng so với cùng kỳ; xuất khẩu tăng cao; tổng mức bán lẻ hàng hóa và doanh thu dịch vụ tăng khá; các hoạt động văn hóa, du lịch diễn ra sôi nổi; sản xuất nông nghiệp vụ Đông Xuân 2012 - 2013 đảm bảo theo lịch thời vụ và kế hoạch gieo trồng đề ra. An sinh xã hội được bảo đảm. Các hoạt động chuẩn bị cho nhân dân đón Tết, “Mừng Đảng, đón Xuân” được triển khai thực hiện tích cực. Công tác bảo vệ rừng, quản lý tài nguyên khoáng sản được tăng cường.

Tuy nhiên, số vụ tai nạn giao thông có xu hướng tăng; An ninh nông thôn –đô thị cần được tăng cường hơn nữa vào dịp trước, trong và sau Tết.
III. NHIỆM VỤ CÔNG TÁC TRỌNG TÂM THÁNG 02/2013

 Tháng 02/2013 nằm vào thời điểm đón Tết Nguyên đán Quý Tỵ, yêu cầu các ngành, địa phương ngoài nhiệm vụ thường xuyên, cần tập trung vào một số nhiệm vụ trọng tâm sau đây:


1. Triển khai thực hiện chương trình Công tác năm 2013 của UBND tỉnh (Quyết định 299/QĐ-UBND ngày 23/01/2013); xây dựng chương trình  kế hoạch cụ thể của địa phương, đơn vị, đảm bảo thực hiện tốt các nhiệm vụ, chỉ tiêu phát triển kinh tế xã hội năm 2013 đã giao.

2. Tổ chức tốt các hoạt động "Mừng Đảng, đón Xuân Quý Tỵ - năm 2013” đảm bảo vui tươi, lành mạnh, an toàn và tiết kiệm theo đúng tinh thần Chỉ thị số 24/CT-UBND ngày 27/12/2012 của UBND tỉnh. Trong đó chú ý thực hiện đầy đủ, kịp thời các chế độ chính sách và tổ chức tốt việc thăm hỏi các gia đình thương binh-liệt sỹ, Mẹ Việt Nam Anh hùng, các đối tượng chính sách và người có công; quan tâm các đối tượng xã hội, các hộ dân, người già, trẻ em có hoàn cảnh đặc biệt khó khăn. Phân bổ kịp thời gạo hỗ trợ cho các hộ khó khăn trước tết (hoàn thành trước 23 tháng Chạp (ngày 03/02/2013), đảm bảo đúng đối tượng; tuyệt đối không để xảy ra tình trạng người dân thiếu gạo ăn trong dịp Tết và thời điểm giáp hạt; 
- Tăng cường công tác quản lý thị trường, bảo đảm cân đối cung cầu hàng hóa, không để tăng giá đột biến vào thời điểm trước, trong và sau Tết; 
- Chăm sóc tốt vụ Đông Xuân 2012-2013; đảm bảo nước tưới cho lúa; tăng cường kiểm tra đồng ruộng, phòng, trừ chuột và các loại sâu bệnh gây hại lúa; tăng cường công tác quản lý, bảo vệ rừng và tài nguyên khoáng sản, không để các đối tượng lợi dụng thời điểm nghỉ Tết tổ chức khai thác trái phép; 
- Đẩy mạnh các giải pháp kiềm chế tai nạn giao thông, bảo đảm trật tự an toàn giao thông trên địa bàn thời điểm trước, trong và sau dịp Tết; 
- Tổ chức tốt công tác trấn áp các loại tội phạm và tệ nạn xã hội, bám sát địa bàn, giải quyết kịp thời những vụ việc xảy ra tại cơ sở; giữ vững an ninh chính trị, trật tự an toàn xã hội đảm bảo cho nhân dân đón Tết vui tươi, lành mạnh; 
- Chuẩn bị tốt các điều kiện tổ chức ra quân sản xuất ngay sau khi nghỉ Tết. Tổ chức tốt công tác giao quân đợt 1/2013. 
3. Triển khai thực hiện tốt công tác giải phóng mặt bằng, bồi thường, hỗ trợ tái định cư dự án nâng cấp, mở rộng Quốc lộ 1A đoạn từ Phú Ninh-Tam Kỳ-Núi Thành; dự án đường cao tốc Đà Nẵng-Quảng Ngãi, đoạn qua địa phận tỉnh Quảng Nam và các dự án khác trên địa bàn tỉnh.
4. Phối hợp tổ chức tốt kế hoạch lấy ý kiến nhân dân tham gia góp ý vào dự thảo sửa đổi Hiến pháp năm 1992 và dự thảo Luật đất đai (sửa đổi) theo chỉ đạo của Trung ương. 
5. Các Sở: Xây dựng, Công Thương, Tài chính khẩn trương chuẩn bị tốt các nội dung trình UBND tỉnh trước ngày 20/2/2013 để thông qua và trình tại kỳ họp thứ 7 Hội đồng nhân dân tỉnh (khóa VIII) theo chỉ đạo của UBND tỉnh tại văn bản số 230/UBND-TH ngày 17/01/2013.
Trên đây là báo cáo công tác chỉ đạo điều hành của UBND tỉnh, tình hình kinh tế xã hội  tháng 01, nhiệm vụ công tác trọng tâm tháng 02 năm 2013, các ngành và địa phương cụ thể hóa bằng chương trình, nhiệm vụ cụ thể để triển khai thực hiện, báo cáo kết quả về UBND tỉnh./. 
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