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	UỶ BAN NHÂN DÂN

TỈNH QUẢNG NAM

Số:     26     /TB-UBND
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập - Tự do - Hạnh phúc


                     Tam Kỳ, ngày 24 tháng 02 năm 2009

	THÔNG BÁO

Kết luận của Phó Chủ tịch UBND tỉnh Đinh Văn Thu
tại buổi làm việc với lãnh đạo Sở Công Thương



Ngày 20/02/2009, UBND tỉnh nghe lãnh đạo Sở Công Thương báo cáo công tác chuẩn bị sơ kết 5 năm thực hiện Nghị quyết 08-NQ/TU ngày 30/4/2003 của BCH tỉnh Đảng bộ và báo cáo tình hình đầu tư, các giải pháp quản lý về quy hoạch đầu tư các dự án thủy điện trên địa bàn tỉnh; Phó Chủ tịch UBND tỉnh Đinh Văn Thu chủ trì buổi làm việc đã kết luận một số nội dung sau:
1. Thống nhất giao Sở Công Thương chủ trì chuẩn bị nội dung Sơ kết 5 năm thực hiện Nghị quyết 08-NQ/TU ngày 30/4/2003 của BCH tỉnh Đảng bộ trong lĩnh vực công nghiệp và TTCN của tỉnh, nội dung tập trung vào các vấn đề sau:

- Đánh giá tình hình và kết quả trên các lĩnh vực: nhận thức tư tưởng, công tác quy hoạch, đầu tư và xúc tiến đầu tư phát triển công nghiệp- TTCN, kết quả đạt được về giá trị sản xuất công nghiệp - TTCN và các sản phẩm chủ yếu, công tác khuyến công, nghiên cứu và chuyển giao công nghệ, lao động và việc làm ( làm rõ việc chuyển dịch cơ cấu lao động ), bảo vệ môi trường, việc thực hiện cơ chế chính sách khuyến khích đầu tư và thu hút đầu tư và các giải pháp tạo vốn đâu tư xây dựng hạ tầng cụm công nghiệp và làng nghề,…
Đánh giá chung những mặt làm được, chưa làm được, nguyên nhân và đề xuất giải pháp thực hiện trong thời gian đến nhằm tiếp tục thực hiện thắng lợi Nghị quyết số 08-NQ/TU ngày 30/4/2003 của BCH tỉnh Đảng bộ trong lĩnh vực công nghiệp-TTCN.

- Phương hướng, nhiệm vụ, giải pháp đến: Phải xác định tương đối cụ thể phù hợp với tình hình thực tế của tỉnh trên cơ sở có sự điều chỉnh, bổ sung về cơ cấu phát triển nội bộ ngành và tốc tộ phát triển của toàn ngành trong những năm đến, việc phân bố lại ngành nghề theo vùng lãnh thổ,…. Về giải pháp cần sắp xếp theo thứ tự ưu tiên phù hợp theo từng giai đoạn nhằm tạo động lực mạnh mẽ cho phát triển công nghiệp - TTCN, chú ý tập trung cho giải pháp về vốn đầu tư, công tác bảo vệ môi trường, đào tạo nghề và phát triển nguồn nhân lực, giải quyết việc làm cho người lao động, bảo đảm an sinh xã hội.
- Ban quản lý Khu Kinh tế mở Chu Lai và Ban quản lý các Khu công nghiệp Quảng Nam phối hợp cung cấp cho Sở Công Thương về tình hình thực hiện nhiệm vụ của đơn vị mình theo tinh thần Nghị quyết 08-NQ/TU ngày 30/4/2003 của BCH Tỉnh Đảng bộ và đề xuất nhiệm vụ thời gian đến.

- Về số liệu tổng hợp phân tích tình hình: Sở Công Thương làm việc với Cục Thống kê tỉnh để thống nhất số liệu và đánh giá tình hình.

- Trên cơ sở sơ kết 5 năm nêu trên, Sở Công Thương phối hợp với các ngành liên quan; UBND các huyện, thành phố và Hội đồng Thi đua khen thưởng tỉnh đề xét chọn 1 số đơn vị, cá nhân có thành tích xuất sắc trong công tác những năm qua để đề nghị khen thưởng.

2. Về báo cáo tình hình đầu tư và các giải pháp quản lý về quy hoạch đầu tư các dự án thủy điện trên địa bàn tỉnh, tập trung vào các nội dung chính như sau:
- Về tình hình: tập trung đánh giá về công tác quy hoạch và thực hiện quy hoạch; tình hình đầu tư, tiến độ thực hiện các dự án. Đánh giá chung những thuận lợi, khó khăn, tồn tại, vướng mắc trong thực hiện đầu tư các dự án thủy điện.

- Về phương hướng, nhiệm vụ, giải pháp trong thời gian đến: Phải bám vào mục tiêu phát triển bền vững, gắn phát triển thủy điện với bảo vệ môi sinh, môi trường và phấn đấu đến năm 2015 cơ bản hoàn thành xây dựng các công trình thủy điện theo quy hoạch được duyệt; nhằm đạt được các mục tiêu về lợi ích kinh tế - xã hội: như nguồn thu cho ngân sách từ thuế, từ nguồn chia sẻ lợi ích các dự án thủy điện, phát triển các công trình hạ tầng kỹ thuật cho khu vực miền núi, giải quyết việc làm cho người lao động, khai thác nguồn lợi thủy sản, du lịch,…Tham gia điều tiết lũ vào mùa mưa, đẩy mặn vào mùa khô hạn, cung cấp nước cho sản xuất, sinh hoạt,…
Nhiệm vụ cụ thể phải được xác định và giao cho từng ngành, đơn vị và địa phương trong các lĩnh vực như quy hoạch, đầu tư, bồi thường GPMB, tái định canh, định cư, giám sát bảo vệ môi trường, tái tạo diện tích rừng bị ảnh hưởng bởi các dự án thủy điện, giám sát vận hành các hồ chứa thủy điện,…
- Riêng về công tác quy hoạch và triển khai quy hoạch đấu nối lưới các dự án thủy điện: Sở Công Thương thúc đẩy nhanh phê duyệt quy hoạch để tổ chức triển khai. Khi đã có quy hoạch bắt buộc các chủ đầu tư phải chấp hành đúng quy hoạch, đơn vị nào không chấp hành quy định chung thì lập thủ tục thu hồi dự án. 

Về phương án đầu tư lưới đấu nối đối với các dự án thủy điện vừa và nhỏ thống nhất phân theo 04 cụm chính: Nam Trà My, Phước Sơn, Tây Giang và Nam Giang; Sở Công Thương chủ trì họp các chủ đầu tư theo cụm để thống nhất phương án đầu tư lưới đấu nối dùng chung cho cả cụm theo hướng cử ra một chủ đầu tư có năng lực làm nhiệm vụ thi công lưới điện này, các chủ đầu tư khác có trách nhiệm tham gia góp vốn theo phương án đã thống nhất, hoặc các chủ đầu tư góp vốn và giao cho Ban quản lý các dự án công nghiệp Quảng Nam thực hiện hiện đầu tư theo quy định của Nhà nước về quản lý đầu tư xây dựng công trình. Trong trường hợp các chủ đầu tư trong một cụm không đi đến thống nhất phương án đầu tư lưới đấu nối dùng chung cho cả cụm nêu trên thì đề xuất thu hồi và giao cho 01 chủ đầu tư có năng lực đầu tư lưới và các dự án thủy điện trong cụm.

3. Các Sở, Ban, ngành và UBND các huyện, thành phố có trách nhiệm cung cấp thông tin có liên quan cho Sở Công Thương để hoàn thành nội dung Báo cáo Sơ kết 5 năm thực hiện Nghị quyết 08-NQ/TU ngày 30/4/2003 của BCH tỉnh Đảng bộ và Báo cáo tình hình đầu tư, các giải pháp quản lý về quy hoạch đầu tư các dự án thủy điện trên địa bàn tỉnh. Sở Công Thương theo dõi và đôn đốc các đơn vị, địa phương cung cấp thông tin để tổng hợp lập báo cáo chung cho UBND tỉnh.
4. Về thời gian tổ chức 02 Hội nghị nêu trên trong tháng 3 năm 2009, Sở Công Thương phân công nhiệm vụ cụ thể để triển khai công tác hoàn chỉnh về nội dung và kế hoạch tổ chức Hội nghị, thông báo trước cho các đơn vị và địa phương liên quan chuẩn bị nội dung tham luận tại Hội nghị.

Các Báo cáo phải gửi về UBND tỉnh trước ngày 10/3/2009 để xem xét, thông qua, trên cơ sở đó tiếp tục hoàn chỉnh, kịp tổ chức Hội nghị trong tháng 3 năm 2009./.
	Nơi nhận:

- TVTU, TTHĐND&UBND tỉnh;

- Các Sở: CT, KH&ĐT, TC, TN&MT, GTVT, NN&PTNT, KH&CN, TT&TT, XD, LĐTB&XH; LM HTX;
- BQL Khu KTM Chu Lai;

- BQL các KCN QN;

- Cục Thống kê, Cục Thuế, Điện lực;
- NHNhà nước QN, CN NHPTQN;

- UBND các huyện, thành phố;

- LĐVP;

- Lưu: VT, TH, KTN
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