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	BÁO CÁO

Kết quả thực hiện Đề án “Xử lý nợ xấu của hệ thống các TCTD” 
và Đề án “Thành lập Công ty Quản lý tài sản của các TCTD Việt Nam” 06 tháng đầu năm 2013




Thực hiện Quyết định số 843/QĐ-TTg ngày 31/5/2013 của Thủ tướng Chính phủ phê duyệt Đề án “Xử lý nợ xấu của hệ thống các TCTD” và Đề án “Thành lập Công ty Quản lý tài sản của các TCTD Việt Nam”, UBND tỉnh Quảng Nam báo cáo tình hình thực hiện Đề án xử lý nợ xấu trên địa bàn tỉnh trong 06 tháng đầu năm 2013 như sau:

I. CÔNG TÁC CHỈ ĐẠO, TRIỂN KHAI THỰC HIỆN
1. Công tác chỉ đạo của UBND tỉnh

Thực hiện trách nhiệm được giao tại Quyết định số 843/QĐ-TTg ngày 31/5/2013 của Thủ tướng Chính phủ, UBND tỉnh đã giao Chi nhánh NHNN tỉnh chủ trì, phối hợp với các Sở, ngành liên quan nghiên cứu, xây dựng, triển khai thực hiện và tham mưu UBND tỉnh ban hành Kế hoạch số 3298/KH-UBND ngày 30/8/2013 về triển khai thực hiện Đề án “Xử lý nợ xấu của hệ thống các TCTD” và Đề án “Thành lập Công ty Quản lý tài sản của các TCTD Việt Nam” trên địa bàn tỉnh. Theo đó, đã chỉ đạo, phân công nhiệm vụ cụ thể cho các Sở, Ban, ngành có liên quan tổ chức triển khai thực hiện có hiệu quả các giải pháp xử lý nợ xấu và tháo gỡ khó khăn trong sản xuất kinh doanh, hỗ trợ thị trường trên địa bàn.
Ngày 28/5/2014, UBND tỉnh ban hành Công văn số 73/UBND-KHTH về việc chỉ đạo tiếp tục triển khai đề án “Cơ cấu lại hệ thống các TCTD giai đoạn 2011-2015” và Đề án “Xử lý nợ xấu của hệ thống TCTD”, theo đó yêu cầu thủ trưởng các Sở, Ban, ngành, địa phương theo chức năng nhiệm vụ triển khai thực hiện tốt Quyết định số 843/QĐ-TTg, các giải pháp cơ cấu lại và xử lý nợ xấu của các TCTD; xử lý nợ đọng trong đầu tư xây dựng cơ bản; tháo gỡ khó khăn cho sản xuất kinh doanh, hỗ trợ thị trường bất động sản; xử lý tài sản đảm bảo, phù hợp, kịp thời và có hiệu quả.

UBND tỉnh đã chỉ đạo các ngành và địa phương tiếp tục triển khai thực hiện Nghị quyết 01/NQ-CP ngày 02/01/2014 của Chính phủ về những giải pháp chủ yếu chỉ đạo, điều hành thực hiện Kế hoạch phát triển kinh tế-xã hội và dự toán ngân sách năm 2014; trong đó tập trung thực hiện đồng bộ các giải pháp kiềm chế lạm phát, ổn định tăng trưởng kinh tế; quản lý, điều hành công tác tài chính, tiền tệ; thực hiện tốt công tác quản lý, sử dụng ngân sách; mở rộng, nâng cao chất lượng hoạt động tín dụng trên địa bàn tỉnh, tích cực xử lý nợ xấu, hỗ trợ tháo gỡ khó khăn cho doanh nghiệp,…
2. Công tác tổ chức triển khai thực hiện của Chi nhánh NHNN tỉnh

Thực hiện Kế hoạch số 3298/KH-UBND ngày 30/8/2013 của UBND tỉnh về triển khai thực hiện Đề án “Xử lý nợ xấu của hệ thống các TCTD” theo Quyết định số 843/QĐ-TTg trên địa bàn tỉnh, Chi nhánh NHNN tỉnh:


- Chủ trì, phối hợp với các Sở, ngành, cơ quan liên quan tổ chức đánh giá kết quả đạt được, những khó khăn vướng mắc và đề xuất giải pháp để xử lý nợ xấu; đồng thời yêu cầu các tổ chức tín dụng tích cực xử lý nợ xấu; phòng ngừa, hạn chế nợ xấu gia tăng trong tương lai; đơn giản hóa các thủ tục cho vay; mở rộng tín dụng phục vụ sản xuất kinh doanh; chuyển dịch cơ cấu tín dụng theo hướng ưu tiên các lĩnh vực nông nghiệp, nông thôn, xuất khẩu, công nghiệp hỗ trợ, doanh nghiệp nhỏ và vừa, doanh nghiệp ứng dụng công nghệ cao.
- Thường xuyên theo dõi, đôn đốc các Sở, ngành liên quan báo cáo tình hình thực hiện Kế hoạch số 3298/KH-UBND ngày 30/8/2013 của UBND tỉnh để đề xuất giải pháp xử lý nợ rủi ro. Hàng tháng yêu cầu các TCTD báo cáo số liệu chi tiết về tình hình nợ xấu, nợ đã được xử lý rủi ro đang theo dõi ngoại bảng đối với toàn bộ khách hàng là doanh nghiệp và cá nhân có dư nợ từ 500 triệu trở lên để giám sát, chỉ đạo các TCTD trong việc thực hiện Đề án.


- Tăng cường công tác thanh tra, giám sát các tổ chức tín dụng trên địa bàn trong việc chấp hành quy định về cấp tín dụng, an toàn hoạt động và phân loại nợ, trích lập dự phòng rủi ro, nhất là việc xử lý nợ xấu và cơ cấu lại nợ. Trong 06 tháng đầu năm, Chi nhánh đã tiến hành 04 cuộc thanh tra trực tiếp tại các TCTD về công tác tín dụng; tổ chức kiểm tra 18 Chi nhánh, Phòng giao dịch trên địa bàn về chấp hành lãi suất, công tác an toàn máy ATM, máy POS...; phối hợp với Cục thi hành án dân sự tham mưu UBND tỉnh tổ chức Hội thảo nhằm tháo gỡ những khó khăn, vướng mắc trong công tác thi hành án dân sự có liên quan đến án tín dụng, ngân hàng tại các TCTD trên địa bàn tỉnh.

Thực hiện chỉ đạo của UBND tỉnh tại Công văn 1922/UBND-KTTH ngày 26/5/2014 về tổ chức triển khai Chương trình kết nối Ngân hàng – Doanh nghiệp. Chi nhánh đã ban hành kế hoạch số 357/KH-QNA ngày 29/5/2014 cụ thể hóa nội dung và thực hiện hiệu quả Chương trình góp phần giúp các doanh nghiệp trên địa bàn tỉnh thuận lợi trong tiếp cận vốn ngân hàng, khắc phục khó khăn, duy trì, phục hồi và tiếp tục mở rộng sản xuất kinh doanh.

3. Công tác tổ chức, triển khai thực hiện của các TCTD

Hầu hết các TCTD trên địa bàn có nợ xấu đều đề ra mục tiêu, giải pháp cụ thể và tổ chức thực hiện mục tiêu, giải pháp xử lý nợ xấu tại đơn vị. Theo đó, các TCTD xác định công tác xử lý nợ xấu song hành cùng với các biện pháp hạn chế, ngăn ngừa phát sinh, kiểm soát có hiệu quả và nâng cao chất lượng tín dụng; tăng cường trích lập và sử dụng nguồn dự phòng rủi ro để xử lý nợ xấu. Các TCTD trên địa bàn có nợ xấu đều thành lập các Ban, tổ xử lý nợ xấu do Giám đốc hoặc Phó giám đốc trực tiếp chỉ đạo. Xây dựng kế hoạch, phân công nhiệm vụ cụ thể cho các bộ phận, tổ chức triển khai thực hiện có hiệu quả các giải pháp xử lý nợ. Định kỳ tổ chức họp để đánh giá công tác thu hồi nợ, tình hình thu nợ từng khách hàng và đề ra các giải pháp cho kỳ tiếp theo.

II. TÌNH HÌNH NỢ XẤU VÀ XỬ LÝ NỢ XẤU TẠI CÁC TCTD 


1. Thực trạng nợ xấu

Hiện tại, hệ thống TCTD trên địa bàn tỉnh do Chi nhánh NHNN quản lý gồm có 20 chi nhánh NHTM (trong đó 06 chi nhánh NHTM nhà nước, 14 chi nhánh NHTM cổ phần); 01 chi nhánh NHCSXH; 01 chi nhánh NH nước ngoài và 03 Quỹ tín dụng nhân dân. Tổng nợ xấu hạch nội bảng tại các TCTD đến cuối tháng 5/2014 là 890 tỷ đồng, tăng 54 tỷ (+7%) so với cuối quý I/2014 và tăng 83 tỷ (+10%) so với đầu năm. Tỷ lệ nợ xấu là 3,59%. Trong tổng nợ xấu thì khối doanh nghiệp chiếm chủ yếu: 93% (trên 60 doanh nghiệp); Ngân hàng có nợ xấu lớn nhất thuộc về Chi nhánh ngân hàng nước ngoài (chiếm 71%), khối ngân hàng thương mại nhà nước (chiếm 22,2%), khối NHTM cổ phần (chiếm 6,6%), khối Quỹ tín dụng nhân dân (chiếm 0,2%). 


Nếu không tính nợ xấu tại Chi nhánh NH nước ngoài (NH Cathay united bank - Chi nhánh Chu Lai) thì tổng nợ xấu các TCTD trên địa bàn tỉnh đến tháng 5/2014 là 258 tỷ và tỷ lệ nợ xấu là 1,25%. Đến cuối tháng 5/2014, tổng số dư nợ gốc đã được xử lý rủi ro của hệ thống ngân hàng trên địa bàn là 1.113 tỷ, giảm 3,3 tỷ (-0,3%) so với cuối quý I/2014 và giảm 21,6 tỷ (-2%) so với đầu năm. Nếu tính nợ xấu bao gồm các khoản nợ xấu hạch toán nội bảng và theo dõi ngoại bảng thì tổng nợ xấu trên địa bàn đến cuối tháng 5/2014 là 2.003 tỷ.

2. Tình hình xử lý nợ xấu 
Việc xử lý nợ xấu bằng hình thức khởi kiện, xử lý tài sản đảm để thu hồi nợ hiện nay đã gặp không ít khó khăn, mất nhiều thời gian và khả năng thu hồi nợ thấp vì đa phần các tài sản đảm bảo là quyền sử dụng đất, nhà ở, nhà xưởng, máy móc thiết bị, hàng tồn kho có tính thanh khoản kém, giá trị biến động giảm do ảnh hưởng thị trường bất động sản. Hơn nữa, thực trạng khó khăn khu vực doanh nghiệp chưa sớm được cải thiện, vốn đầu tư XDCB của nhà nước chậm thanh toán, tình hình lạm phát, sự quản lý yếu kém của các tập đoàn kinh tế lớn…Tất cả các nguyên nhân này đã tác động trực tiếp và gián tiếp đến tình hình nợ xấu trên địa bàn, ảnh hưởng bất lợi đến công tác thu hồi nợ, cũng như tăng trưởng tín dụng trong thời gian qua.
3. Những kiến nghị trong công tác xử lý nợ xấu

1. Đề nghị NHNN Việt Nam tổng hợp trình Chính phủ:

a) Có chính sách quản lý và hỗ trợ với các Tập đoàn, Tổng công ty sau khi được thực hiện cơ cấu để các Tập đoàn, Tổng công ty thực hiện đúng điều kiện trả nợ, tránh việc phải tiến hành cơ cấu nhiều lần. 
b) Chỉ đạo ngành Tòa án, Thi hành án tiến hành nhanh các thủ tục (khởi kiện, thi hành án, bán đấu giá tài sản) để hỗ trợ Ngân hàng thực hiện tốt việc xử lý nợ xấu, đặc biệt trong thi hành án, bán đấu giá tài sản đảm bảo.

2. Đề nghị NHNN Việt Nam:

a) Xếp các Chi nhánh ngân hàng nước ngoài tại Việt Nam vào đối tượng thực hiện theo cơ chế hỗ trợ trong việc xử lý nợ xấu như các tổ chức tín dụng trong nước.
b) Kiến nghị với Tòa án nhân dân Tối cao hướng dẫn thống nhất trường hợp khách hàng thay đổi chổ ở để trốn nghĩa vụ trả nợ giúp ngân hàng giải quyết thu hồi nợ xấu.

Trên đây là nội dung báo cáo về tình hình triển khai thực hiện Đề án “Xử lý nợ xấu của hệ thống các TCTD” và Đề án “Thành lập Công ty Quản lý tài sản của các TCTD Việt Nam” theo Quyết định số 843/QĐ-TTg ngày 31/5/2013 của Thủ tướng Chính phủ trên địa bàn tỉnh Quảng Nam 06 tháng đầu năm 2013. 


Kính đề nghị Ngân hàng Nhà nước Việt Nam theo dõi và xem xét tổng hợp./.

	Nơi nhận:
- NHNN Việt Nam;
- TT TU, TT HĐND tỉnh (báo cáo);
- CT, các PCT UBND tỉnh;
- Chi nhánh NHNN tỉnh;

- Lưu VT, TH, KTTH.
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