	UỶ BAN NHÂN DÂN

TỈNH QUẢNG NAM

Số: 2525  /UBND-NC
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

               Tam Kỳ, ngày  31   tháng  8  năm 2006


   V/v giải quyết đơn khiếu nại của

         bà Dương Thị Xuân.

	Kính gửi:
	- Văn phòng thường trú Báo Công an nhân dân tại thành phố Đà Nẵng;

- Báo Công an thành phố Hồ Chí Minh.



Uỷ ban nhân dân tỉnh Quảng Nam nhận được Phiếu chuyển số 113/PL-BĐ ngày 15 tháng 8 năm 2006 của Văn phòng thường trú Báo Công an nhân dân tại thành phố Đà Nẵng, Phiếu chuyển số 3427/PC ngày 15/8/2006 của Báo Công an thành phố Hồ Chí Minh, về chuyển đơn của bà Dương Thị Xuân, trú thôn Trung Phú, xã Điện Minh, huyện Điện Bàn. UBND tỉnh Quảng Nam có thông tin đến quí Báo như sau:


Vụ việc tranh chấp đất đai giữa bà Dương Thị Xuân (người có đơn) với ông Võ Luận đã được UBND huyện Điện Bàn giải quyết tại Quyết định số 586/QĐ-UB ngày 22/6/2004, với nội dung bác đơn của bà Dương Thị Xuân. Không thống nhất việc giải quyết tranh chấp đất đai, bà Xuân có đơn khiếu nại Quyết định số 586/QĐ-UB; ngày 03/8/2004, UBND huyện Điện Bàn có Quyết định số 705/QĐ-CT v/v giải quyết đơn khiếu nại của bà Dương Thị Xuân; không thống nhất việc giải quyết khiếu nại, bà Xuân tiếp khiếu đến UBND tỉnh Quảng Nam. 


UBND tỉnh Quảng Nam thụ lý giải quyết quyết nại theo thẩm quyền, ngày 15/9/2005, Chủ tịch UBND tỉnh Quảng Nam ban hành Quyết định số 3483/QĐ-UBND về giải quyết đơn khiếu nại của bà Dương Thị Xuân, với nội dung bác đơn khiếu nại, đây là quyết định giải quyết khiếu nại cuối cùng có hiệu lực thi hành. 


Thực hiện qui định tại Điều 6 Nghị định số 53/2005/NĐ-CP ngày 19/4/2005 của Chính phủ về xử lý đơn do cơ quan báo chí chuyển đến, UBND tỉnh Quảng Nam thông tin về khiếu nại của bà Dương Thị Xuân, vụ việc đã có quyết định giải quyết cuối cùng và đã được UBND tỉnh Quảng Nam xem xét giải quyết đúng qui định pháp luật./.

(Xin gửi kèm bản photo Quyết định số 586/QĐ-UB, 705/QĐ-CT, 3483/QĐ-UBND và trả lại đơn của bà Dương Thị Xuân để phục vụ thông tin của quí Báo).
	Nơi nhận:

- Như trên; 

- Chủ tịch UBND tỉnh (báo cáo);              

- TTra tỉnh;

- Sở TN&MT;

- Lưu VT, NC.
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