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ỦY BAN NHAN DÂN                   CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHIA VIẸT NAM
TỈNH QUẢNG NAM                                     Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

     


Số:   11    /BC- UBND 
                  Tam Kỳ, ngày   01    tháng  02  năm 2010
BÁO CÁO

Tổng kết 10 năm thực hiện Chỉ thị số 18/2000/CT-TTg ngày 21/9/2000 của Thủ tướng Chính phủ về tăng cường công tác dân vận


I. TÌNH HÌNH, KẾT QUẢ THỰC HIỆN CÔNG TÁC DÂN VẬN 
THEO CHỈ THỊ SỐ 18/2000/CT-TTg
1. Tình hình chung
Tỉnh Quảng Nam có tổng diện tích tự nhiên 10.408 km2, trong đó 81% là miền núi. Dân số toàn tỉnh 1.419.503 người, trong đó, dân cư nông nghiệp chiếm 75%, đồng bào các dân tộc thiểu số chiếm 7,3%, đồng bào theo các tôn giáo chiếm 13,1%. Tỉnh có 16 huyện, 02 thành phố, trong đó có 9 huyện miền núi; nằm trong vùng kinh tế trọng điểm miền trung, có vị trí địa lý tương đối thuận lợi cả về đường sắt, đường quốc lộ, cảng biển và sân bay, với nguồn tài nguyên thiên nhiên đa dạng, có nhiều công trình văn hoá vật thể và phi vật thể, trong đó có 2 di sản văn hoá thế giới và 01 khu dự trữ sinh quyển thế giới được UNESCO công nhận là Phố cổ Hội An, khu di tích Mỹ Sơn và Cù Lao Chàm....Trên địa bàn tỉnh đã hình thành 5 khu công nghiệp và 18 cụm công nghiệp, đặc biệt là Khu kinh tế mở Chu Lai, Khu công nghiệp Điện Nam - Điện ngọc. Cơ cấu kinh tế chuyển dịch theo hướng công nghiệp - dịch vụ - nông nghiệp. 

Trong những năm qua, kinh tế thế giới có nhiều biến động phức tạp, trong nước tình hình tăng giá, lạm phát và suy giảm kinh tế đã tác động bất lợi đến phát triển kinh tế, xã hội của tỉnh. Bên cạnh đó, thiên tai, dịch bệnh liên tiếp xảy ra, nhất là cơn bão số 9 (năm 2009) đã gây thiệt hại nặng nề về người, tài sản của nhà nước và nhân dân, ảnh hưởng trực tiếp đến đời sống xã hội và sản xuất, kinh doanh. Từ đặc điểm trên, Đảng bộ, chính quyền tỉnh Quảng Nam xác định phải coi trọng việc phát huy cao độ quyền làm chủ của nhân dân, động viên các nguồn lực trong tỉnh và vận động, thu hút các nguồn lực từ bên ngoài để phát triển kinh tế và đảm bảo an sinh xã hội, đồng thời tập trung tháo gỡ khó khăn, giải quyết những vấn đề bức xúc ở cơ sở, tạo sự đồng thuận xã hội, góp phần hoàn thành các chỉ tiêu, kế hoạch phát triển kinh tế - xã hội của tỉnh.

Tuy nhiên, tỉnh Quảng Nam là địa bàn rộng, kết cấu hạ tầng còn yếu kém, đặc biệt là các huyện miền núi cao, biên giới; điểm xuất phát về kinh tế còn thấp. Sản xuất công nghiệp và dịch vụ quy mô còn nhỏ bé, sản xuất nông nghiệp chưa được đẩy mạnh theo hướng sản xuất hàng hoá. Thu ngân sách trên địa bàn còn thấp, Trung ương đang trợ cấp chi thường xuyên; thu hút vốn đầu tư, nhất là đầu tư từ nước ngoài hạn chế. Đời sống của một bộ phận nhân dân, nhất là ở miền núi, biên giới, hải đảo còn nhiều khó khăn, tỷ lệ hộ đói nghèo còn cao và còn nhiều xã chưa có đường ô tô đến trung tâm xã.


2. Kết quả đạt được
a) Công tác chỉ đạo, điều hành của UBND tỉnh
Cùng với việc chỉ đạo phát triển kinh tế - xã hội, bảo đảm quốc phòng - an ninh, UBND tỉnh luôn coi trọng và thực hiện Chỉ thị số 18/2000/CT-TTg ngày 21/9/2000 của Thủ tướng Chính phủ về tăng cường công tác dân vận của chính quyền, các cấp, các ngành từ tỉnh đến cơ sở luôn quan tâm làm tốt công tác dân vận, nhằm góp phần tạo động lực thúc đẩy kinh tế - xã hội tỉnh nhà phát triển bền vững. Gần 10 năm qua, Ủy ban nhân dân tỉnh đã có các văn bản chỉ đạo về triển khai thực hiện công tác dân vận, nhất là thông qua kế hoạch kiểm tra hằng năm về thực hiện Chỉ thị 18/2000/TTg ở các cơ quan, đơn vị, địa phương để đánh giá đúng mức kết quả đạt được và đề ra những giải pháp tiếp tục thực hiện tốt hơn Chỉ thị 18 của Thủ tướng Chính phủ; có thể nói, các sinh hoạt trong nhân dân, các kỳ họp Hội đồng nhân dân các cấp, các cuộc tiếp xúc cử tri của các đoàn Đại biểu Quốc hội và Đại biểu HĐND các cấp; công tác tiếp dân, giải quyết khiếu nại - tố cáo của công dân, cải cách hành chính, hoạt động của từng cơ quan, đơn vị, địa phương, và trong xã hội đã có nhiều chuyển biến rõ nét trong phát huy dân chủ, đóng góp trí tuệ, huy động công sức của các tầng lớp nhân dân, góp phần thúc đẩy phát triển kinh tế - xã hội, bảo đảm quốc phòng-an ninh, xây dựng hệ thống chính trị ở cơ sở ngày càng trong sạch, vững mạnh.

b) Tác động của Chỉ thị 18/2000/CT-TTg đối với việc xây dựng chính quyền


 Từ khi có Chỉ thị của Thủ tướng Chính phủ về công tác dân vận; các đơn vị, địa phương đã thường xuyên quan tâm đến công tác tuyên truyền, giáo dục nâng cao nhận thức và hành động về công tác dân vận cho đội ngũ cán bộ, công chức, đặc biệt là người đứng đầu cơ quan; nâng cao trách nhiệm, thái độ phục vụ nhân dân, tham gia giải quyết công việc một cách nhanh chóng, thuận lợi, ngày càng đáp ứng tốt hơn yêu cầu mong đợi của nhân dân. Đoàn Đại biểu Quốc hội, Hội đồng nhân dân các cấp đã tổ chức được hàng trăm cuộc tiếp xúc cử tri, tập hợp được nhiều ý kiến, tâm tư, nguyện vọng của cử tri và kiến nghị các cơ quan chính quyền giải quyết những yêu cầu bức xúc của cử tri. Tại các cuộc họp HĐND với tinh thần dân chủ, cởi mở và thẳng thắn, đề cao trách nhiệm, đã nâng cao chất lượng nội dung các cuộc họp, giải quyết được nhiều vấn đề bức xúc trong nhân dân. Đưa các chủ trương, chính sách của Đảng và pháp luật của nhà nước thực sự đi vào đời sống xã hội, quyền làm chủ của nhân dân được phát huy.

Công tác tuyên truyền giáo dục pháp luật, giải quyết đơn, thư khiếu nại, tố cáo được thường xuyên quan tâm, các Sở, ban, ngành, địa phương tổ chức tập huấn và tuyên truyền các quy định pháp luật về khiếu nại tố cáo cho hàng trăm nghìn lượt người, qua đó đã giúp cán bộ các cấp nắm bắt các quy định của pháp luật để giải quyết khiếu nại tố cáo. 
Về nâng cao năng lực, sửa đổi lề lối làm việc; trong 10 năm qua, các cơ quan, đơn vị, nhất là ngành Nội vụ đã tăng cường công tác kiểm tra, thanh tra việc thực hiện chế độ công vụ, đồng thời xử lý nghiêm những người đứng đầu, người có trách nhiệm đã để xảy ra chậm trễ, sách nhiễu khi giải quyết công việc với tổ chức và công dân. Nhiều cơ quan, đơn vị đã xây dựng và thực hiện quy chế dân chủ cơ sở, quy chế làm việc, quy chế phối hợp, quy chế chi tiêu nội bộ, có kế hoạch giành một thời gian nhất định để phân công lãnh đạo và cán bộ, công chức đi cơ sở, nắm bắt tình hình, kịp thời giúp cơ sở giải quyết những khó khăn vướng mắc phát sinh, nhằm tạo sự chuyển biến trong công tác xây dựng chính quyền cơ sở vững mạnh về mọi mặt.

  Công tác cải cách hành chính trên địa bàn tỉnh được quan tâm chỉ đạo nhằm nâng cao hiệu lực, hiệu quả quản lý nhà nước, qua đó các yêu cầu của tổ chức và công dân được giải quyết kịp thời, thuận lợi hơn những năm trước. Mỗi cơ quan, đơn vị đã thực hiện đúng quy định, quy trình, biểu mẫu giải quyết công việc đối với từng loại hồ sơ, định rõ thời hạn trả lời cho tổ chức, công dân. Uỷ ban nhân dân tỉnh đã tiến hành phân cấp cho các Sở, ngành, huyện, thành phố quyền tự chủ trên một số lĩnh vực; công tác kiểm tra cơ sở được tiến hành thường xuyên nhằm uốn nắn kịp thời những lệch lạc, sai sót; chấn chỉnh các biểu hiện quan liêu, sách nhiễu gây phiền hà nhân dân. Ủy ban nhân dân tỉnh đã ban hành kế hoạch triển khai thực hiện Quyết định số 93/2007/QĐ-TTg ngày 22/6/2007 của Thủ tướng Chính phủ về ban hành Quy chế thực hiện cơ chế một cửa, một cửa liên thông tại cơ quan hành chính nhà nước ở địa phương; đã phân công nhiệm vụ cụ thể cho các địa phương, đơn vị trong việc tổ chức thực hiện; xác định những công việc thực hiện theo cơ chế một cửa, một cửa liên thông; xây dựng quy chế quy định quy trình tiếp nhận hồ sơ, chuyển giao hồ sơ giữa các cơ quan, đơn vị trong giải quyết công việc của người dân, tổ chức và doanh nghiệp. Hiện nay 100% cơ quan, đơn vị cấp tỉnh; 18/18 huyện, thành phố và 200/241 xã đã thực hiện cơ chế một cửa. 
 Uỷ ban nhân dân tỉnh đã tổ chức triển khai thực hiện Quyết định 127/2007/ QĐ-TTg ngày 01/8/2007 của Thủ tướng Chính phủ về tổ chức làm việc ngày thứ 7 hằng tuần để tiếp nhận, giải quyết thủ tục hành chính phục vụ doanh nghiệp, nhân dân; ban hành quy chế về tổ chức tiếp dân trên địa bàn tỉnh...công tác tổ chức tiếp dân, giải quyết khiếu nại, tố cáo của công dân được thực hiện ngày càng có nề nếp và theo đúng luật định. 
Về thực hiện Quy chế dân chủ ở cơ sở, các cấp chính quyền đã tích cực chỉ đạo, cơ bản theo đúng các nội dung quy định tại các Nghị định 79, 71 và 07 của Chính phủ. Các Nghị quyết, quyết định trước khi thông qua và ban hành đều có khảo sát tình hình thực tế, tiếp thu ý kiến của nhân dân, đồng thời có phân định việc áp dụng đối với từng đối tượng, nhất là các hộ gia đình chính sách, vùng đồng bào dân tộc ít người, hộ nghèo đói. Điều đó đã tạo điều kiện thuận lợi và tạo cơ hội cho mọi người dân phát triển kinh tế, thực hiện nghĩa vụ công dân và thực hiện quyền dân chủ của mình. Chính quyền từ tỉnh đến cơ sở tiếp tục triển khai thực hiện phương châm “dân biết, dân bàn, dân làm, dân kiểm tra” có hiệu quả thiết thực. Bộ máy chính quyền từng bước được kiện toàn, nhất là hoạt động của thôn, tổ dân phố và vai trò của già làng, trưởng bản được phát huy đúng mức.

Ban Chỉ đạo thực hiện QCDC từ tỉnh đến cơ sở thường xuyên được củng cố, tăng cường và đã thực hiện chức năng tham mưu cho Cấp uỷ, chính quyền triển khai thực hiện QCDC ở cơ sở, đã xây dựng được chương trình, kế hoạch công tác cụ thể; tổ chức khảo sát, nắm tình hình, thu thập thông tin tổng kết 10 năm thực hiện Chỉ thị số 30-CT/TW (1998-2008) về thực hiện Quy chế dân chủ ở cơ sở, qua đó đã kịp thời rút ra những nguyên nhân, bài học kinh nghiệm. Đồng thời, đã chỉ đạo triển khai thực hiện Pháp lệnh số 34/2007/PL-UBTVQH11 ngày 20/4/2007 của Ủy ban Thường vụ Quốc hội và các Nghị định mới của Chính phủ về quy chế dân chủ cơ sở trong Công ty cổ phần, Công ty trác nhiệm hữu hạn.

 Tổ chức lấy ý kiến tham gia của nhân dân đối với các chương trình, dự án trước khi triển khai đã được các cấp chính quyền quán triệt và triển khai thực hiện; với phương châm “Nhà nước và nhân dân cùng làm”, các cấp chính quyền, Mặt trận, đoàn thể đã chủ động phối hợp trong bàn bạc, công khai dân chủ trong huy động, đóng góp của nhân dân, thực hiện giám sát kết quả sử dụng các nguồn vốn huy động trong dân. Toàn tỉnh đã huy động từ nhân dân hàng ngàn tỷ đồng vào việc xây dựng đường giao thông nông thôn, trường học, trạm xá, nghĩa trang, nhà tình nghĩa, nhà tình thương, nhà sinh hoạt văn hoá cộng đồng. Cùng với việc đẩy mạnh chuyển dịch cơ cấu kinh tế nông nghiệp và phát triển nông thôn, ứng dụng khoa học kỹ thuật trong trồng trọt, chăn nuôi và triển khai các dự án của nhà nước, thực hiện tái định cư, giải phóng mặt bằng, đã tạo ra nhiều kết quả, góp phần phát triển kinh tế-xã hội, cải thiện nâng cao đời sống vật chất và tinh thần của nhân dân. Đáng chú ý, ở một số nơi, có một số cơ chế và phương thức hoạt động của chính quyền cơ sở đã tạo điều kiện cho nhân dân phát huy quyền làm chủ của mình, tham gia thực hiện quyền và nghĩa vụ công dân, từ đó tiếp tục củng cố lòng tin của nhân dân đối với Đảng và Nhà nước. 

Trong những năm qua, các Sở, ngành và các huyện, thị xã, thành phố đã phối hợp với Mặt trận, đoàn thể quần chúng ở các cấp bám sát vào chương trình công tác đề ra, đã tổ chức nhiều hình thức hoạt động văn hoá, văn nghệ, thể dục, thể thao chào mừng kỷ niệm các ngày lễ lớn, được đông đảo đoàn viên, hội viên và các tầng lớp nhân dân tham gia sôi nổi, tích cực; đặc biệt vận động các tầng lớp nhân dân tham gia công tác bầu cử Đại biểu Quốc hội, Hội đồng nhân dân các cấp và triển khai thực hiện Chỉ thị 06 của Bộ Chính trị về “Học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh”. Tổ chức tuyên truyền, vận động “Ngày vì người nghèo”. Phối hợp Ban ATGT tỉnh tổ chức sơ kết 3 năm thực hiện phong trào “toàn dân tham gia bảo đảm trật tự an toàn giao thông”; đồng thời quán triệt, triển khai Nghị quyết 32 ngày 29/6/2007 của Chính phủ và Chỉ thị 31/CT-UBND ngày 16/7/2007 của UBND tỉnh về thực hiện một số biện pháp cấp bách bảo đảm trật tự ATGT trên địa bàn tỉnh. Triển khai thực hiện Nghị quyết Trung ương 3 (khoá X) về “tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với công tác phòng chống tham nhũng, lãng phí”; quán triệt các chuyên đề “học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh” cho hơn 43 nghìn CBCNVC.
Qua 10 năm chỉ đạo, tổ chức thực hiện Chỉ thị 18 của Thủ tướng Chính phủ đã góp phần rất lớn vào sự nghiệp chung; tình hình kinh tế - xã hội của tỉnh có nhiều khởi sắc, kết cấu hạ tầng nông thôn, miền núi tiếp tục được đầu tư, hỗ trợ từ các chương trình mục tiêu, đặc biệt là chương trình 134 về hỗ trợ nhà ở, đất sản xuất, nước sinh hoạt và các chính sách hỗ trợ khác. Ủy ban nhân dân tỉnh đã tập trung triển khai các dự án đầu tư đối với khu vực miền núi từ chương trình 134, 135, Nghị quyết 30a của Chính phủ hàng ngàn tỷ đồng, hỗ trợ xóa gần 5.000 căn nhà tạm, xây dựng 44 công trình nước sinh hoạt tập trung, hỗ trợ khai hoang hàng trăm ha đất; hỗ trợ 19 tỷ đồng để đào tạo nâng cao năng lực cán bộ, phát triển sản xuất, chuyển dịch cơ cấu kinh tế; trợ giá, trợ cước các mặt hàng thiết yếu cho đồng bào các dân tộc thiểu số, đặc biệt hỗ trợ kịp thời lương thực, thực phẩm cho đồng bào vùng biên giới, vùng bị thiên tai lũ lụt. Nhân dân các dân tộc trong tỉnh tin tưởng, phấn khởi trước những kết quả đạt được của đất nước, của tỉnh nhà trên tất cả các lĩnh vực kinh tế, chính trị, quốc phòng-an ninh; đời sống vật chất, tinh thần nhân dân không ngừng được cải thiện; bộ mặt đô thị, nông thôn ngày càng khởi sắc. Niềm tin của nhân dân đối với sự lãnh đạo của Đảng, điều hành của chính quyền các cấp ngày được củng cố tăng cường; cuộc vận động “học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh” được triển khai sâu rộng và được đông đảo tầng lớp nhân dân hoan nghênh, tích cực thực hiện thông qua các hoạt động nhân đạo, từ thiện, xoá đói giảm nghèo, đền ơn đáp nghĩa, xoá nhà tạm, khuyến học, khuyến tài.

Hàng năm, tỉnh đã vận động cán bộ, công chức các cơ quan, đơn vị tham gia ủng hộ Quỹ vì người nghèo, Quỹ bảo trợ trẻ em được hàng tỷ đồng, huy động giúp đỡ cho các đối tượng có hoàn cảnh đặc biệt khó khăn trên 25 tỷ đồng. Phong trào đoàn kết, giúp đỡ nhau phát triển kinh tế, xoá đói, giảm nghèo với số vốn huy động được là 55,4 tỷ đồng, phong trào thi đua lao động sản xuất, phát triển kinh tế thường xuyên được đẩy mạnh, đến nay đã có gần 50.000 hộ đạt danh hiệu sản xuất kinh doanh giỏi các cấp; giải ngân hàng chục tỷ đồng vốn tín chấp, cho vay hàng trăm tỷ đồng cho hơn 20 nghìn lượt người; nhìn chung, các nguồn vốn vay đều sử dụng đúng mục đích và hiệu quả. UBND tỉnh đã có kế hoạch giao cho các Sở, ngành thuộc tỉnh thực hiện kết nghĩa với các xã nghèo, đặc biệt khó khăn thuộc huyện miền núi cao các đơn vị kết nghĩa đã hướng dẫn cho cán bộ và nhân dân xã kết nghĩa về phát triển sản xuất, xây dựng đời sống văn hoá..., huy động sự tham gia đóng góp của cán bộ, công chức và các nguồn kinh phí chi tiêu tiết kiệm để hỗ trợ cho các xã trên hàng trăm triệu đồng để mua sắm trang thiết bị phục vụ công tác như máy vi tính, bàn ghế làm việc, hỗ trợ đào tạo cán bộ xã... thăm hỏi, tặng quà các gia đình chính sách và nhân dân trong dịp lễ, tết. Ngoài ra còn phân công cán bộ, đảng viên tăng cường về cơ sở với tinh thần "trọng dân, gần dân, hiểu dân, và có trách nhiệm với nhân dân", hướng dẫn, kiểm tra, đôn đốc thực hiện chủ trương, chính sách của Đảng, pháp luật của nhà nước và nắm tình hình trong nhân dân, xử lý các vụ việc phát sinh từ cơ sở, đảm bảo tình hình an ninh chính trị, trật tự an toàn xã hội trên địa bàn tỉnh.

3. Nhận xét, đánh giá chung
Trong 10 năm qua, các hoạt động của các cơ quan trong bộ máy nhà nước từ tỉnh đến cơ sở được tiếp tục thực hiện theo hướng sát cơ sở, từng bước đổi mới phương thức hoạt động. Chính quyền các cấp đã phối hợp chặt chẽ với Mặt trận và các đoàn thể chú trọng nắm bắt tình hình, tâm tư, nguyện vọng của nhân dân, thực hiện triển khai lồng ghép các chương trình, dự án phát triển kinh tế-xã hội, chăm lo cải thiện đời sống vật chất, tinh thần của nhân dân. Tích cực tuyên truyền, vận động, hướng dẫn tổ chức thực hiện các chủ trương của Đảng, chính sách, pháp luật của nhà nước và nâng cao nhận thức, trách nhiệm của cán bộ, công chức, lực lượng hội, đoàn viên và các tầng lớp nhân dân tham gia tích cực các phong trào thi đua yêu nước. Đẩy mạnh thực hiện Quy chế dân chủ, cải cách thủ tục hành chính, thực hành tiết kiệm, chống lãng phí, chống tham nhũng trong các cơ quan nhà nước, xây dựng đời sống văn hoá ở cơ sở, gia đình văn hoá, thôn, xã văn hoá và cơ quan văn hoá, góp phần thực hiện thắng lợi nhiệm vụ chính trị của địa phương, đơn vị.

Bên cạnh những kết quả đạt được trong quá trình triển khai thực hiện còn có những hạn chế, khuyết điểm như sau:

- Nhận thức về công tác dân vận ở một số nơi còn hạn chế dẫn đến công tác dân vận trong bộ máy chính quyền ở nơi đó chưa được thực hiện thường xuyên, liên tục, chưa gắn công tác dân vận với thực hiện quy chế dân chủ cơ sở và cải cách hành chính; nhiều nơi còn thực hiện mang tính hình thức, thiếu biện pháp cụ thể. Công tác kiểm tra, giám sát việc thực hiện công tác dân vận của chính quyền chưa được quan tâm đúng mức. Thực tế ở nơi này, nơi khác, trên từng sự việc vẫn còn tình trạng thiếu coi trọng và lắng nghe ý kiến của dân. Tệ quan liêu, cửa quyền, tham nhũng, thậm chí vi phạm quyền làm chủ của nhân dân khắc phục chưa triệt để; một bộ phận cán bộ, đảng viên chưa thể hiện rõ mình là “công bộc” của dân, làm việc thiếu nhiệt tình, trách nhiệm và hiệu quả chưa cao.

- Một số xã miền núi cao, biên giới, hải đảo do giao thông đi lại khó khăn, điều kiện tự nhiên quá khắc nghiệt, cơ sở hạ tầng yếu kém. Hoạt động của cấp uỷ, chính quyền, Mặt trận, đoàn thể, già làng, trưởng bản tuy có được nâng lên đáng kể, nhưng nội dung, phương thức hoạt động ở một số nơi vẫn còn nghèo nàn, hiệu quả còn thấp, nhất là trong khâu chỉ đạo vận động thực hiện chủ trương chuyển dịch cơ cấu kinh tế, cây trồng, vật nuôi để phát huy nội lực, tự lực, tự cường vươn lên nhằm thoát nghèo còn nhiều hạn chế, tỷ lệ hộ nghèo còn cao. Một số địa phương đồng bào dân tộc thiểu số ở vùng cao vẫn còn khó khăn.

a) Nguyên nhân ưu, khuyết điểm
+ Nguyên nhân ưu điểm
- Luôn có sự lãnh đạo, chỉ đạo chặt chẽ, thường xuyên của cấp uỷ Đảng, chính quyền các cấp, với những chủ trương, giải pháp đúng đắn nhằm bảo vệ quyền lợi chính đáng cho nhân dân, giải quyết kịp thời những vướng mắc và những vấn đề còn bất cập trong quản lý, điều hành.

- Có sự phối hợp tích cực của các tổ chức Mặt trận, đoàn thể với chính quyền trong việc tuyền truyền, vận động nhân dân tham gia thực hiện tốt các chủ trương của Đảng, pháp luật của nhà nước.

- Những kết quả đạt được trong quá trình thực hiện tăng cường công tác dân vận của các cấp, các ngành cùng với ý thức trách nhiệm, trình độ dân trí của nhân dân được nâng cao đã tạo điều kiện thuận lợi để nhân dân thực hiện quyền làm chủ của mình; đồng thời đã thực sự mang lại niềm tin trong nhân dân đối với việc thực hiện chủ trương  này.

+ Nguyên nhân khuyết điểm
- Vai trò, trách nhiệm chỉ đạo của một số cơ quan, đơn vị chưa tích cực, chưa coi trọng thực hiện công tác dân vận.

- Nhận thức của một số cán bộ về thực hiện công tác dân vận của chính quyền còn hạn chế, thậm chí không quan tâm đến các nội dung dân vận, còn đặt nặng vấn đề quyền lợi hơn là trách nhiệm và nghĩa vụ.
- Công tác tuyên truyền chưa sâu, rộng và chưa thường xuyên; công tác kiểm tra đôn đốc việc thực hiện còn hạn chế, thiếu đồng bộ; công tác phối hợp ở một số địa phương, đơn vị chưa chặt chẽ.

b) Một số kinh nghiệm trong chỉ đạo và tổ chức thực hiện công tác dân vận
- Nơi nào Lãnh đạo cơ quan, đơn vị thường xuyên đặt vấn đề chỉ đạo thực hiện một cách đúng mức, tăng cường công tác kiểm tra, đôn đốc, có đánh giá, nhận xét và kiểm điểm nghiêm túc, xác định rõ trách nhiệm của từng cơ quan, tổ chức và thành viên thì nơi đó công tác chỉ đạo và tổ chức thực hiện có nề nếp, bảo đảm các nội dung quy định và đem lại hiệu quả thiết thực: an dân, kinh tế- xã hội phát triển, cơ quan hoàn thành nhiệm vụ, giảm khiếu nại, tố cáo.

- Các ngành, địa phương các cấp, đơn vị phải có kế hoạch, đưa vào chương trình công tác, kiểm tra thường xuyên hoặc đột xuất, hướng dẫn, chỉ đạo và kiểm tra việc thực hiện công tác dân vận, kịp thời chấn chỉnh những thiếu sót; xem đây là một trong những nội dung quan trọng của việc đánh giá thi đua hoàn thành nhiệm vụ của cơ quan, đơn vị.

- Đề cao vai trò phối hợp giữa cơ quan nhà nước với Mặt trận Tổ quốc, các tổ chức đoàn thể các cấp trong việc tuyên truyền, phổ biến và tổ chức thực hiện công tác dân vận. Định kỳ 6 tháng hằng năm, các cấp cần phải có sơ kết, tổng kết đánh giá việc thực hiện công tác dân vận trong cơ quan, đơn vị, qua đó kịp thời rút kinh nghiệm và nhân rộng các điển hình tiên tiến trong việc tổ chức thực hiện. Cá nhân hoặc tổ chức vi phạm quy chế phải được xử lý kịp thời để tạo niềm tin trong nhân dân.
II. NHIỆM VỤ, GIẢI PHÁP THỰC HIỆN
CÔNG TÁC DÂN VẬN THỜI GIAN ĐẾN
Năm 2010 là năm có nhiều sự kiện chính trị trọng đại, là năm tiến hành đại hội Đảng các cấp tiến tới đại hội Đảng toàn quốc lần thứ XI, năm cuối cùng thực hiện kế hoạch phát triển kinh tế - xã hội 5 năm và chiến lược phát triển kinh tế - xã hội 10 năm, là năm kỷ niệm 1000 năm Thăng Long - Hà nội; tiếp tục thực hiện cuộc vân động học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh. Trên cơ sở Nghị quyết Đại hội X của Đảng và Nghị quyết Đại hội Đảng bộ tỉnh lần thứ XIX...Các cấp, các ngành, các địa phương, đơn vị trên địa bàn tỉnh, trên cơ sở quán triệt sâu sắc, nhận thức đúng đắn về mục đích, ý nghĩa của công tác dân vận để chú trọng thực hiện có hiệu quả các nhiệm vụ giải pháp trọng tâm sau:
- Tiếp tục quán triệt và thực hiện Chỉ thị số 18/2000/CT-TTg của Thủ tướng Chính phủ về tăng cường công tác dân vận, Chỉ thị số 19/CT-UBND ngày 05/6/2009 của Ủy ban nhân dân tỉnh Quảng Nam về tăng cường công tác dân vận trong tình hình mới; đẩy mạnh công tác tuyên truyền vận động nhân dân chấp hành chủ trương của Đảng, chính sách, pháp luật của Nhà nước ở địa phương, phối hợp thực hiện tốt Chỉ thị 06/CT-BCT của Bộ Chính trị về “Học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh”. 
- Tổ chức sơ kết việc thực hiện QCDC ở cơ sở năm 2008 -2010, sơ kết, đánh giá việc hưởng ứng và thực hiện “năm dân vận chính quyền” (2009) và sơ kết, đánh giá phong trào thi đua “dân vận khéo” (2009 -2010);  tiếp tục quán triệt, triển khai thực hiện Pháp Lệnh 34/2007/PL-UBTVQH11 ngày 20/4/2007 về thực hiện dân chủ ở xã, phường, thị trấn, Nghị định 87/NĐ/CP của Chính phủ “Quy chế dân chủ trong công ty cổ phần và công ty trách nhiệm hữu hạn” và tiếp tục triển khai các Nghị định 71, 07 của Chính phủ về thực hiện QCDC trong cơ quan, doanh nghiệp nhà nước, trong cán bộ, đảng viên, đoàn viên, hội viên và các tầng lớp nhân dân.

- Cần đổi mới phương thức lề lối làm việc, tiếp tục thực hiện cải cách thủ tục hành chính gắn với thực hiện QCDC ở cơ sở, theo hướng ngày càng sát dân, tôn trọng ý kiến của nhân dân với phương châm “ nghe dân nói, nói dân hiểu, làm dân tin”, tạo điều kiện để nhân dân tham gia hoạt động kiểm tra, giám sát. Kịp thời giải quyết những yêu cầu chính đáng của nhân dân, tránh để tình trạng đơn thư, khiếu kiện kéo dài, vượt cấp.

- Tăng cường sự phối hợp chặt chẽ giữa các cơ quan, đơn vị, nhất là ở cơ sở nhằm phát huy, đẩy mạnh việc thực hiện công tác dân vận của chính quyền. Các cơ quan, đơn vị phải gắn với thực hiện chức năng nhiệm vụ của từng tổ chức, từng mặt công tác và trách nhiệm cá nhân, trước hết là người đứng đầu; gắn với chương trình dự án kế hoạch phát triển kinh tế - xã hội, với cải cách hành chính. Thực hiện công khai, minh bạch các chế độ, chính sách, các khoản thu, chi, nhất là các chính sách và giá cả đền bù đất đai khi tái định cư, giải phóng mặt bằng, giải quyết công ăn việc làm.

- Tổ chức triển khai thực hiện luật cán bộ, công chức và các văn bản liên quan; thực hiện Nghị định 157/2007/NĐ-CP của Chính phủ về Quy định chế độ trách nhiệm đối với người đứng đầu cơ quan, tổ chức đơn vị của Nhà nước trong thi hành nhiệm vụ, công vụ; Nghị định 158/2007/NĐ-CP của Chính phủ về Quy định danh mục các vị trí công tác và thời hạn định kỳ chuyển đổi vị trí công tác. Nâng cao phẩm chất, năng lực cho đội ngũ cán bộ, công chức, viên chức; xử lý kịp thời những cán bộ, công chức, viên chức vi phạm các quy định hiện hành. Bằng nhiều hình thức vận động nhân dân đấu tranh ngăn chặn các vụ việc tiêu cực, tham nhũng, các tệ nạn xã hội; tổ chức thực hiện tốt chương trình hành động chống tham nhũng, lãng phí, thực hành tiết kiệm.

- Nâng cao vai trò, trách nhiệm vận động nhân dân thực hiện và giám sát của các cơ quan dân cử, của Mặt trận Tổ quốc và các đoàn thể nhân dân đối với việc thực hiện các chủ trương của Đảng, chính sách pháp luật của nhà nước, xem đây là một nội dung quan trọng trong chương trình hoạt động của cơ quan, đơn vị mình. Cần kết hợp công tác kiểm tra, thanh tra toàn diện, chuyên đề kinh tế - xã hội gắn với việc kiểm tra thực hiện công tác dân vận nhà nước; tổ chức sơ kết, tổng kết kịp thời.
- Tăng cường sự lãnh đạo của các cấp ủy Đảng, chính quyền, đề cao trách nhiệm cá nhân của người đứng đầu cơ quan, đơn vị trong việc tổ chức thực hiện công tác dân vận, kết hợp thường xuyên chỉ đạo kiểm tra, đánh giá kết quả thực hiện và đưa nội dung này vào tiêu chí để xét tổ chức cơ sở Đảng, chính quyền trong sạch vững mạnh và thi đua hằng năm. Nêu cao vai trò gương mẫu của cán bộ, thực hiện giữ nghiêm kỷ luật Đảng, kỷ luật kỷ cương hành chính, tôn trọng và phát huy quyền làm chủ của nhân dân.

Trên đây là Báo cáo kết quả 10 năm thực hiện Chỉ thị 18/2000/CT-TTg ngày 21/9/2000 của Thủ tướng Chính phủ về tăng cường công tác dân vận, một số nhiệm vụ và giải pháp tiếp tục thực hiện công tác dân vận chính quyền trong những năm tới trên địa bàn tỉnh Quảng Nam. Để tiếp tục phát huy quyền làm chủ của nhân dân, đẩy mạnh các phong trào thi đua yêu nước, thực hiện thắng lợi các mục tiêu kinh tế - xã hội; các cấp, các ngành từ tỉnh đến cơ sở cần phải nâng cao tinh thần trách nhiệm, tập trung tháo gỡ khó khăn, kiên trì chỉ đạo thực hiện công tác dân vận của các cấp, các ngành để đạt kết quả cao nhất, góp phần nâng cao đời sống tinh thần và vật chất cho các tầng lớp nhân dân trong tỉnh./.
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