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Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

                     Tam Kỳ, ngày  28  tháng 7 năm 2006


TỜ TRÌNH

Xin đăng ký lịch làm việc

với Tập đoàn Sumitomo Corporation.

                                         Kính gửi: Thủ tướng Chính phủ.

      Quảng Nam là tỉnh nằm trong vùng Kinh tế trọng điểm miền Trung, có Khu kinh tế mở Chu Lai với những cơ chế khuyến khích, ưu đãi đầu tư thông thoáng đã được Chính phủ cho phép xây dựng thí điểm trên địa bàn cả nước từ năm 2003 (Quyết định số 108/2003/QĐ-TTg ngày 05/6/2003 của Thủ tướng Chính phủ), qua hơn 2 năm triển khai thực hiện đã góp phần thúc đẩy kinh tế - xã hội trên địa bàn phát triển. Trước yêu cầu về vốn đầu tư các công trình kết cấu hạ tầng trọng điểm, nguồn năng lượng điện phục vụ sản xuất và khai thác có hiệu quả nguồn tài nguyên, khoáng sản trên địa bàn tỉnh phục vụ phát triển Khu kinh tế mở nói riêng và vùng kinh tế trọng điểm miền Trung nói chung, nhằm góp phần thực hiện mục tiêu xây dựng Quảng Nam thành tỉnh công nghiệp trước năm 2020;

      Theo văn bản của đại diện Tập đoàn Sumitomo Corporation (Nhật Bản) tại thành phố Hồ Chí Minh đăng ký làm việc với tỉnh Quảng Nam tại văn bản ngày 26/7/2006; Uỷ ban nhân dân tỉnh Quảng Nam kính đề nghị Thủ tướng Chính phủ cho phép Tập đoàn Sumitomo Corporation (Nhật Bản) nghiên cứu về nhà máy Nhiệt điện than và các dự án tiềm năng tại tỉnh Quảng Nam, trong đó có dự án đầu tư xây dựng cầu Cửa Đại (đã được phê duyệt dự án khả thi ) đăng ký xin đầu tư từ nguồn vốn Chương trình tín dụng chuyên ngành thuộc nguồn vốn vay Ngân hàng Hợp tác quốc tế Nhật Bản (JBIC); 

Thời gian làm việc dự kiến: trung tuần tháng 8/2006

    Kính mong Thủ tướng Chính phủ quan tâm giải quyết tạo điều kiện cho tỉnh Quảng Nam được xúc tiến, thu hút nguồn vốn đầu tư thông qua đại diện Tập đoàn Sumitomo Corporation (Nhật Bản) tại thành phố Hồ Chí Minh./.

	Nơi nhận:

- Như trên;

- Văn phòng Chính phủ;

- Đ/c Nguyễn Xuân Phúc – PCN TT Văn phòng Chính phủ;

- Bộ Kế hoạch & Đầu tư, Bộ Tài chính (để biết);

- TT TU, UBND và CPVP UBND tỉnh;

- BQL Khu KTM Chu Lai;

- Sở KH&ĐT,TC,GT-VT,CN,XD;

- Tập đoàn Sumitomo Corporation tại thành phố Hồ Chí Minh (để biết);

- Lưu VT,TH,KTTH,KTN.
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