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QUYẾT ĐỊNH 

Về việc phê duyệt nhiệm vụ và dự toán kinh phí quy hoạch 

xây dựng vùng của khu Kinh tế Cửa khẩu Nam Giang

UỶ BAN NHÂN DÂN TỈNH QUẢNG NAM 

      Căn cứ Luật tổ chức HĐND và UBND ngày 26/11/2003;

      Căn cứ Luật Xây dựng ngày 26/11/2003;

      Căn cứ Nghị định số 52/1999/NĐ-CP ngày 08/7/1999 của Chính phủ về ban hành quy chế quản lý đầu tư và xây dựng; Nghị định số 12/2000/NĐ-CP ngày 05/5/2000; Nghị định 07/2003/NĐ-CP ngày 30/01/2003 của Chính phủ về sửa đổi, bổ sung một số điều của quy chế quản lý đầu tư và xây dựng và Nghị định số 16/2005/NĐ-CP ngày 07/02/2005 của Chính phủ về quản lý dự án đầu tư xây dựng công trình;

      Căn cứ Nghị định số 08/2005/NĐ-CP của Chính phủ ngày 24 tháng 01 năm 2005 về quy hoạch xây dựng;

      Căn cứ Thông tư 15/2005/TT-BXD ngày 19/8/2005 của Bộ Xây dựng về việc hướng dẫn thẩm định, lập quy hoạch xây dựng;

      Căn cứ Quyết định số 06/2005/QĐ-BXD ngày 03/02/2005 của Bộ Xây dựng về việc ban hành định mức chi phí quy hoạch xây dựng;

      Xét hồ sơ kèm theo Tờ trình số 559/TM-KHTH ngày 20/9/2005 của Sở Thương Mại về việc xin phê duyệt nhiệm vụ và dự toán kinh phí lập quy hoạch xây dựng vùng của Khu kinh tế cửa khẩu Nam Giang;

      Theo đề nghị của Giám đốc Sở Xây dựng Quảng Nam tại Tờ trình số 268/TTr-XD  ngày 17/ 10 /2005,

QUYẾT ĐỊNH:


Điều 1. Nay phê duyệt nhiệm vụ, dự toán kinh phí quy hoạch xây dựng vùng của Khu kinh tế cửa khẩu Nam Giang, với các nội dung chính sau:

1. Tên công trình: Quy hoạch xây dựng vùng: “Khu Kinh tế cửa khẩu Nam Giang”. 

2. Chủ đầu tư :  Sở Thương mại.
3. Tổ chức tư vấn lập nhiệm vụ quy hoạch: Viện Quy hoạch Đô thị Nông thôn Quảng Nam.

4. Mục tiêu đầu tư: 

           - Hoàn chỉnh đề án khu kinh tế cửa khẩu Nam Giang.

           - Định hướng phát triển không gian vùng kinh tế của khẩu phù hợp với điều kiện tự nhiên, đảm bảo an ninh quốc phòng và việc khai thác tài nguyên thiên nhiên.

           - Làm cơ sở triển khai các quy hoạch chi tiết và dự án đầu tư xây dựng. 
5. Nội dung và quy mô quy hoạch:

a. Nội dung quy hoạch:

* Yêu cầu chung: 

- Đánh giá hiện trạng về điều kiện tự nhiên, kinh tế - xã hội, các động lực phát triển vùng để xác định phạm vi, ranh giới, diện tích cụ thể; Dự báo về xu hướng, tốc độ đô thị hoá để xác định quy mô dân số khu vực đô thị và nông thôn, phù hợp với quy hoạch tổng thể phát triển kinh tế xã hội, cho giai đoạn 5 năm, 10 năm và dài hơn.

- Tổ chức không gian hệ thống các đô thị, các điểm dân cư; các khu công nghiệp, nông nghiệp, lâm nghiệp, du lịch; các khu vực bảo vệ di sản, cảnh quan thiên nhiên, di tích lịch sử - văn hoá; các khu vực cấm xây dựng và các khu dự trữ phát triển dọc theo các trục tuyến giao thông -  hành lang phát triển kinh tế. Xác định việc cải tạo, phát triển hoặc hình thành các điểm dân cư đô thị mới và sự kết nối mạng lưới hạ tầng xã hội và hạ tầng kỹ thuật của các điểm dân cư đô thị trên dọc tuyến. 

- Xác định mạng lưới, vị trí, quy mô các công trình đầu mối hạ tầng kỹ thuật mang tính chất vùng hoặc liên vùng. Dự kiến những hạng mục ưu tiên phát triển và nguồn lực thực hiện.

- Đánh giá tác động môi trường vùng và đề xuất biện pháp để giảm thiểu ảnh hưởng xấu đến môi trường trong đồ án quy hoạch xây dựng vùng.

* Yêu cầu cụ thể: 

- Trên cơ sở các trục Quốc lộ 14D, 14B: là các trục được đánh giá sẽ đô thị hoá mạnh, chiếm vị trí trọng yếu trong hệ thống đô thị tỉnh Quảng Nam; và các đặc điểm về hiện trạng, vị trí tiềm năng với sự chuyển dịch cơ cấu kinh tế, tác động của mối liên hệ vùng, để định hướng các cơ sở kinh tế xã hội mang tính tổng hợp; bao gồm cả thương mại, du lịch, dịch vụ, sản xuất công – nông - lâm nghiệp. Trong đó lấy hoạt động thương mại, xuất nhập khẩu và dịch vụ làm trọng tâm.

- Không gian quy hoạch xây dựng phải gắn liền với cửa khẩu Quốc tế, phù hợp với mối giao lưu khu thương mại của nước Lào. Đồng thời phải giữ gìn cảnh quan, các di tích lịch sử quan trọng, khu bảo tồn thiên nhiên Sông Thanh, kết hợp với quy hoạch mạng lưới phát triển du lịch.

b. Quy mô thực hiện:
- Thu thập và số hoá bản đồ hiện trạng địa hình và hạ tầng kỹ thuật toàn khu kinh tế Cửa khẩu, tỷ lệ 1/25.000 theo hệ VN 2000, quy mô 31.060 ha.

- Lập nhiệm vụ quy hoạch, thiết kế quy hoạch xây dựng vùng (16.000 ha); tỷ lệ 1/25.000. Trình thẩm tra, phê duyệt quy hoạch.


6. Địa điểm, diện tích lập quy hoạch:

- Huyện Nam Giang.

- Diện tích nghiên cứu lập quy hoạch: 16.029 ha.

7. Phương án quy hoạch: 

Nội dung nhiệm vụ quy hoạch chưa đề xuất phương án quy hoạch. Tuy nhiên, xét đặc trưng tự nhiên, kinh tế - xã hội của vùng, quá trình lập quy hoạch; yêu cầu CĐT nghiên cứu, đề xuất phương án thiết kế quy hoạch trên cơ sở:

- Phải đảm bảo được chức năng của khu kinh tế thương mại cửa khẩu, đảm bảo được sự phát triển của khu vực biên giới gắn với sự phát triển của một huyện Nam Giang,trong mối quan hệ gắn bó kinh tế - xã hội của cả tỉnh và khu vực kinh tế trọng điểm miền Trung .

- Xác định trọng tâm của bố cục quy hoạch là khu trung tâm thương mại - dịch vụ; là trung tâm buôn bán, xuất nhập khẩu, tạm nhập, tái xuất, quảng cáo, giới thiệu hàng hoá, gia công, tái chế, làm tăng gía trị hàng hoá xuất nhập khẩu và các dịch vụ, bao gồm: chợ (trung tâm hoạt động thương mại), các văn phòng đại diện, siêu thị, cửa hàng miễn thuế, các trung tâm công cộng và quản lý (hải quan, ngân hàng, bảo hiểm...).

- Hệ thống hạ tầng được xem xét với với những chỉ tiêu kỹ thuật phù hợp với nhu cầu phát triển kinh tế. chủ yếu tập trung vào các điểm dân cư, thị tứ... và chạy dọc theo trục kỹ thuật QL 14D. 

- Cấp nước là vấn đề được xem xét thận trọng (sử dụng nguồn nước chung hai Quốc gia) hoặc là khai thác hợp lý hồ chứa của thuỷ điện lân cận (nếu có).

	8. Tổng mức kinh phí:
	344.176.858 đồng

	Trong đó, gồm các chi phí:
	

	- Thu thập, số hoá bản đồ (31.060 ha):
	39.436.158 đồng

	- Lập nhiệm vụ quy hoạch (16.029 ha):
	3.423.200 đồng

	- Lập quy hoạch vùng (16.000 ha): 
	262.900.000 đồng

	- Thẩm định, phê duyệt quy hoạch:
	14.212.500 đồng

	- Quản lý lập QH:
	12.255.000 đồng

	- Công bố quy hoạch:
	11.950.000 đồng


9. Nguồn vốn đầu tư: Từ nguồn vốn ngân sách nhà nước MERGEFIELD "Nguonvondautu" .

10. Hình thức quản lý: Chủ đầu tư quản lý thực hiện dự án.

11. Thời gian thực hiện: Từ năm 2005.

12. Các nội dung khác: Quá trình triển khai thực hiện, đề nghị lưu ý.

- Quy hoạch hạ tầng kỹ thuật phải đảm bảo khớp nối với hệ thống hạ tầng kỹ thuật hiện trạng (Quốc lộ 14D) và công trình kết cấu hạ tầng khu bảo tồn thiên nhiên Sông Thanh.

- Trình tự lập quy hoạch theo đúng quy định tại Thông tư 15/2005/TT-BXD ngày 19/8/2005 của Bộ Xây dựng. 

Điều 2. Giao nhiệm vụ.
- Sở Thương mại chỉ đạo đơn vị tư vấn và các cơ quan liên quan tổ chức lập quy hoạch theo đúng trình tự quy định tại Thông tư 15/2005/TT-BXD ngày 19/8/2005 của Bộ Xây dựng và báo cáo UBND tỉnh góp ý, bổ sung, hoàn chỉnh hồ sơ quy hoạch, gửi Sở Xây dựng thẩm định, trình UBND tỉnh xem xét, phê duyệt.

- Nếu có vướng mắc trong quá trình triển khai thực hiện, báo cáo Sở Xây dựng kiểm tra trình UBND tỉnh xem xét, giải quyết.

- Sở Xây dựng theo dõi, hướng dẫn công tác lập quy hoạch; tổ chức thẩm định hồ sơ quy hoạch, trình UBND tỉnh phê duyệt.  


Điều 3. Chánh Văn phòng UBND tỉnh, Chủ tịch UBND huyện Nam Giang, Bộ chỉ huy Bộ đội Biên phòng tỉnh, Giám đốc các sở: Thương mại, Xây dựng, Kế hoạch & Đầu tư, Tài chính, Giao thông - Vận tải, Tài nguyên & Môi trường, Nông nghiệp & Phát triển Nông thôn, Công an tỉnh; Giám đốc Kho bạc nhà nước tỉnh, Chi cục trưởng Chi cục Kiểm lâm tỉnh, Giám đốc Ban quản lý khu bảo tồn thiên nhiên Sông Thanh và thủ trưởng các đơn vị và cá nhân liên quan căn cứ quyết định thi hành. 


Quyết định này có hiệu lực kể từ ngày ký./. 

	Nơi nhận:

- Như điều 3;

- CPVP;

- HĐND, UBND huyện Nam Giang,các xã Chà Vàl, La Dêê; 

- Lưu: VT, KTN,KTTH, (N30).
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