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             Tam Kỳ, ngày  29   tháng  02  năm 2008

V/v báo cáo việc nghiên cứu đầu tư

Nhà máy Xi măng Thạnh Mỹ trên

địa bàn tỉnh Quảng Nam.

Kính gửi:
Tổng Công ty Đầu tư phát triển Đô thị và Khu Công nghiệp Việt Nam.

Ngày 29/5/2007, UBND tỉnh Quảng Nam có Văn bản số 1443/UBND-KTN thống nhất chủ trương cho phép Tổng Công ty Đầu tư phát triển Đô thị và Khu Công nghiệp Việt Nam triển khai nghiên cứu, khảo sát lập dự án đầu tư xây dựng Nhà máy Xi măng Thạnh Mỹ công suất 1,5 triệu tấn/năm trên địa bàn huyện Nam Giang, tỉnh Quảng Nam, thời gian chuẩn bị Báo cáo đầu tư đến tháng 12 năm 2007. Bộ Xây dựng cũng đã có Văn bản số 1582/BXD-KHTK ngày 24/7/2007 về chủ trương đầu tư Nhà máy Xi măng Thạnh Mỹ theo hướng Tổng Công ty Đầu tư phát triển Đô thị và Khu Công nghiệp Việt Nam tham gia cổ phần với Tổng Công ty Xi măng Việt Nam để đầu tư dự án.

Tuy nhiên cho đến nay UBND tỉnh vẫn chưa nhận được báo cáo của Tổng Công ty Đầu tư phát triển Đô thị và Khu Công nghiệp Việt Nam về việc nghiên cứu đầu tư dự án này. 

Để thúc đẩy triển khai sớm dự án đầu tư xây dựng Nhà máy Xi măng trên địa bàn, UBND tỉnh Quảng Nam đề nghị Tổng Công ty Đầu tư phát triển Đô thị và Khu Công nghiệp Việt Nam báo cáo cho tỉnh biết về việc triển khai dự án đầu tư nói trên, thời gian trước ngày 20/3/2008./.
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