	ỦY BAN NHÂN DÂN

TỈNH QUẢNG NAM

Số:  2697   /UBND-NC                   
	CỘNG HOÀ XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIÊT NAM

Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

          Quảng Nam, ngày 29  tháng 7   năm 2011


	V/v triển khai thực hiện đặc xá năm 2011 theo Quyết định 1123/2011/QĐ-CTN ngày 19/7/2011 của Chủ tịch nước.



	Kính gửi:
	- Các Sở: Thông tin và Truyền thông, Tư pháp, Y tế, Lao động-Thương binh và Xã hội;
- Công an tỉnh;

- UBND các huyện, thành phố. 




Thực hiện ý kiến chỉ đạo của Thủ tướng Chính phủ tại Công điện số 1206/CĐ-TTg ngày 21/7/2011; nhằm triển khai thực hiện việc đặc xá năm 2011 trên địa bàn tỉnh Quảng Nam theo Quyết định số 1123/2011/QĐ-CTN ngày 19/7/2011 của Chủ tịch nước về đặc xá năm 2011 và Hướng dẫn số 48/HĐTVĐX ngày 21/7/2011 của Hội đồng tư vấn đặc xá; Chủ tịch UBND tỉnh yêu cầu:
- Sở Thông tin và Truyền thông phối hợp với Ban Tuyên giáo Tỉnh ủy, các cơ quan báo chí trên địa bàn tỉnh tuyên truyền sâu rộng về công tác đặc xá trên các phương tiện thông tin đại chúng nhằm nâng cao nhận thức và trách nhiệm của các cấp, các ngành, các tổ chức xã hội và quần chúng nhân dân xóa bỏ mặc cảm đối với người được đặc xá và quan tâm, tạo điều kiện giúp đỡ người được đặc xá hòa nhập với cộng đồng;
- Đề nghị Tòa án nhân dân tỉnh, Sở Tư pháp, Sở Lao động- Thương binh và Xã hội, Sở Y tế, UBND các cấp trong phạm vi chức năng, nhiệm vụ của mình cung cấp đầy đủ thông tin, tài liệu, giấy chứng nhận, xác nhận và các tài liệu cần thiết khác liên quan đến người được đề nghị đặc xá cho cơ quan, tổ chức có thẩm quyền đề nghị;
- Sở Lao động- Thương binh và Xã hội chủ trì, phối hợp với các cơ quan, địa phương liên quan tham mưu UBND tỉnh xây dựng các chương trình, kế hoạch trong việc quản lý, giáo dục, giúp đỡ người được đặc xá hòa nhập cộng đồng, giải quyết khó khăn, tìm kiếm việc làm, ổn định cuộc sống;
- Công an tỉnh lập Tờ trình kinh phí phục vụ công tác đặc xá của các cơ quan phối hợp tham mưu UBND tỉnh quyết định; chủ trì, phối hợp với các cơ quan, địa phương liên quan thực hiện tốt công tác tiếp nhận, quản lý, giáo dục và giúp đỡ người được đặc xá; nắm chắc tình hình, diễn biến của những người được đặc xá về cư trú tại địa phương, không để họ gây ảnh hưởng đến an ninh quốc gia và trật tự an toàn xã hội, xử lý kịp  thời, nghiêm minh những người có hành vi tái phạm tội và vi phạm pháp luật.
Yêu cầu Thủ trưởng các cơ quan, đơn vị liên quan, Chủ tịch UBND các huyện, thành phố quán triệt, chỉ đạo thực hiện các nội dung công việc nêu trên; kịp thời báo cáo tình hình cho UBND tỉnh theo dõi, chỉ đạo./.
	Nơi nhận:

- Như trên;
- Thủ tướng Chính phủ (báo cáo);

   - Bộ Công an (báo cáo);

   - TT. TU, HĐND, UBMTTQVN tỉnh;
   - Tòa án nhân dân tỉnh;

   - Viện Kiểm sát nhân dân tỉnh;
   - Chủ tịch, các PCT UBND tỉnh;

   - Ban Tuyên giáo Tỉnh ủy;
   - Sở Tài chính;
   - CPVP;

   - Lưu: VT, VX, NC.
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