	ỦY BAN NHÂN DÂN

TỈNH QUẢNG NAM


Số:  2952 /QĐ-UBND
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
Độc lập – Tự do – Hạnh phúc

  Quảng Nam, ngày   30  tháng 9 năm 2014


QUYẾT ĐỊNH
Phê duyệt nội dung Báo cáo Đánh giá tác động môi trường và Đề án Cải tạo, phục hồi môi trường Dự án công trình khai thác cát, sỏi làm vật liệu xây dựng thông thường tại thôn Thuận Mỹ, xã Đại Phong, huyện Đại Lộc

ỦY BAN NHÂN DÂN TỈNH QUẢNG NAM
Căn cứ Luật Tổ chức HĐND và UBND ngày 26 tháng 11 năm 2003;
Căn cứ Luật Bảo vệ môi trường ngày 29 tháng 11 năm 2005;
Căn cứ Luật Khoáng sản ngày 17 tháng 11 năm 2010;

Căn cứ Nghị định số 29/2011/NĐ-CP ngày 18 tháng 4 năm 2011 của Chính phủ quy định về đánh giá môi trường chiến lược, đánh giá tác động môi trường, cam kết bảo vệ môi trường;
Căn cứ Quyết định số 18/2013/QĐ-TTg ngày 29 tháng 3 năm 2013 của Thủ tướng Chính phủ về cải tạo, phục hồi môi trường và ký quỹ cải tạo, phục hồi môi trường đối với hoạt động khai thác khoáng sản;
Căn cứ Thông tư số 34/2009/TT-BTNMT ngày 31 tháng 12 năm 2009 của Bộ Tài nguyên và Môi trường hướng dẫn quy định về lập, phê duyệt, kiểm tra, xác nhận dự án cải tạo, phục hồi môi trường và ký quỹ cải tạo, phục hồi môi trường đối với hoạt động khai thác khoáng sản; Thông tư số 26/2011/TT-BTNMT ngày 18 tháng 7 năm 2011 của Bộ Tài nguyên và Môi trường quy định chi tiết một số điều của Nghị định số 29/2011/NĐ-CP ngày 18/4/2011 của Chính phủ quy định về đánh giá môi trường chiến lược, đánh giá tác động môi trường, cam kết bảo vệ môi trường;
Theo đề nghị của Giám đốc Sở Tài nguyên và Môi trường tỉnh Quảng Nam tại Tờ trình số 278/TTr-STNMT ngày 23 tháng 9 năm 2014 và hồ sơ kèm theo,
QUYẾT ĐỊNH:

Ðiều 1. Phê duyệt nội dung Báo cáo đánh giá tác động môi trường Dự án công trình khai thác cát, sỏi làm vật liệu xây dựng thông thường tại thôn Thuận Mỹ, xã Đại Phong, huyện Đại Lộc, tỉnh Quảng Nam (sau đây gọi là Dự án) do Công ty Cổ phần Đầu tư QNK Quảng Nam (sau đây gọi là Chủ dự án) với một số nội dung chính như sau:
1. Phạm vi của Dự án: Dự án nằm trong địa phận thôn Thuận Mỹ, xã Đại Phong, huyện Đại Lộc, tỉnh Quảng Nam, ranh giới được xác định:


- Phía Bắc: Giáp Sông Vu Gia và xã Đại Đồng, huyện Đại Lộc;

- Phía Đông: Giáp bãi cát;

- Phía Tây: Giáp bãi cát;

- Phía Nam: Giáp bãi cát và khu vực đất trồng cây hoa màu của nhân dân.
Vị trí Dự án được giới hạn bởi các điểm góc khép kín có toạ độ ( theo hệ toạ độ VN2000, kinh tuyến trục 107045’, múi chiếu 30 ) như sau:

	                         Điểm gốc
	Hệ toạ độ VN 2000

	
	X (m)
	Y(m)

	1
	1753171
	529233

	2
	1753410
	529651

	3
	1753545
	529676

	4
	1753268
	529178


2. Quy mô, công suất của Dự án: 

- Quy mô: Dự án có diện tích khu vực khai thác 5,7 ha; diện tích khu vực bãi tập kết 1,5 ha; tuyến đường vận tải trong mỏ 462 m;
- Công suất khai thác 198.692 m3 cát, sỏi nguyên khối/năm (nguyên khai là 223.528 m3), thu hồi được 200.000 m3 cát thành phẩm/năm và 16.685 m3 sỏi thành phẩm/năm.
Điều 2. Phê duyệt nội dung Đề án Cải tạo, phục hồi môi trường Dự án công trình khai thác cát, sỏi làm vật liệu xây dựng thông thường tại thôn Thuận Mỹ, xã Đại Phong, huyện Đại Lộc, tỉnh Quảng Nam (sau đây gọi là Dự án) do Công ty Cổ phần Đầu tư QNK Quảng Nam (sau đây gọi là Chủ Dự án) với một số nội dung chính như sau:
1. Phương án cải tạo, phục hồi môi trường: 
- San gạt, làm sạch cát, trả lại diện tích đất đã thuê tại khu vực đã được sử dụng làm bãi tập kết cát;
- San gạt đoạn đường vận chuyển nối từ điểm góc 1 đến mép bờ sông để thuận tiện cho dòng chảy, phần phía ngoài nối từ mép sông đến đường bê tông giữ lại để nhân dân địa phương sử dụng làm đường dân sinh;
- Xử lý xói lở bờ sông, nạo vét bùn, cát bồi lắng do khai thác cát, sỏi lòng sông gây ra tại khu vực đã được phê duyệt trữ lượng và những vị trí nằm ngoài nhưng bị tác động do hoạt động khai thác của công trình (nếu có).

- Gia cố bờ sông, đoạn tại khu vực khai thác và những vị trí nằm ngoài phạm vi của công trình nhưng bị sạt lở do quá trình hoạt động của công trình (nếu có) và trả lại diện tích đất đã thuê cho địa phương quản lý.
2. Tổng kinh phí cải tạo, phục hồi môi trường, số lần ký quỹ:

- Tổng kinh phí cải tạo, phục hồi môi trường là: 225.300.000 đồng (Hai trăm hai mươi lăm triệu, ba trăm ngàn đồng);
- Số lần ký quỹ: Dự án có tuổi thọ của mỏ là 02 năm (nằm trong khoảng thời gian dưới 03 năm) do đó phải thực hiện ký quỹ một lần với mức tiền ký quỹ bằng 100% tổng kinh phí cải tạo phục hồi môi trường là 225.300.000đ (Hai trăm hai mươi lăm triệu, ba trăm ngàn đồng).
Trường hợp Giấy phép khai thác khoáng sản có thời hạn khai thác khác với thời gian trong Đề án được phê duyệt thì Chủ Dự án có trách nhiệm lập hồ sơ đề nghị điều chỉnh nội dung và dự toán số tiền ký quỹ theo Giấy phép khai thác khoáng sản được cấp trình UBND tỉnh (qua Sở Tài nguyên và Môi trường) để xem xét, quyết định.

3. Thời điểm ký quỹ: Việc ký quỹ được thực hiện trước khi tiến hành hoạt động khai thác 30 (ba mươi) ngày; đối với trường hợp gia hạn thời hạn khai thác, việc ký quỹ bổ sung phải được thực hiện xong trong vòng 30 (ba mươi) ngày kể từ ngày nhận được giấy phép gia hạn khai thác.
4. Đơn vị nhận ký quỹ: Kho bạc Nhà nước huyện Đại Lộc, tỉnh Quảng Nam.
Điều 3. Chủ Dự án có trách nhiệm thực hiện đúng và đầy đủ những nội dung đã được nêu trong Báo cáo Đánh giá tác động môi trường, Đề án Cải tạo, phục hồi môi trường của Dự án và những yêu cầu bắt buộc sau:
· Trong quá trình triển khai thực hiện Dự án và khi Dự án đi vào hoạt động, Chủ Dự án phải thực hiện đầy đủ các biện pháp nhằm giảm thiểu các tác động tiêu cực của Dự án đến môi trường. Thu gom, xử lý rác thải sinh hoạt và các loại chất thải khác đảm bảo các yêu cầu về vệ sinh môi trường hiện hành; khí thải và nước thải phải được xử lý đạt Quy chuẩn Việt Nam về môi trường như đã cam kết trong Báo cáo Đánh giá tác động môi trường trước khi thải vào nguồn tiếp nhận; 

· Trong quá trình thực hiện Dự án, nếu để xảy ra sự cố gây ảnh hưởng xấu đến chất lượng môi trường và sức khỏe cộng đồng phải dừng ngay các hoạt động của Dự án gây ra sự cố; tổ chức ứng cứu khắc phục sự cố; thông báo khẩn cấp cho Sở Tài nguyên và Môi trường tỉnh Quảng Nam và Phòng Tài nguyên Môi trường huyện Đại Lộc để được chỉ đạo và phối hợp xử lý; chịu trách nhiệm bồi thường thiệt hại do mình gây ra đúng theo quy định của pháp luật;
· Thông báo rộng rãi cho nhân dân trong vùng Dự án biết về quy mô hoạt động, các tác động ảnh hưởng đến môi trường của Dự án cũng như các biện pháp bảo vệ môi trường trong quá trình hoạt động của Dự án;
· Thực hiện đầy đủ chương trình giám sát môi trường như đã nêu trong Báo cáo Đánh giá tác động môi trường và Đề án Cải tạo, phục hồi môi trường; báo cáo kết quả cho cơ quan quản lý Nhà nước có thẩm quyền để theo dõi, quản lý. Số liệu giám sát phải được cập nhật đầy đủ và lưu giữ để cơ quan quản lý Nhà nước kiểm tra, đánh giá diễn biến về chất lượng môi trường của khu vực;
· Chủ Dự án phải có trách nhiệm hợp tác và tạo điều kiện thuận lợi để cơ quan quản lý Nhà nước về bảo vệ môi trường tiến hành các hoạt động kiểm tra, giám sát việc thực hiện các nội dung, biện pháp bảo vệ môi trường của Dự án; cung cấp đầy đủ các thông tin, số liệu liên quan khi được yêu cầu;
· Chủ Dự án phải có trách nhiệm lập, phê duyệt và niêm yết công khai kế hoạch quản lý môi trường của Dự án kể từ ngày ban hành Quyết định phê duyệt nội dung Báo cáo Đánh giá tác động môi trường của Dự án, trên cơ sở chương trình quản lý môi trường đã đề xuất trong Báo cáo Đánh giá tác động môi trường; tuân thủ nghiêm chế độ thông tin; lập hồ sơ đề nghị kiểm tra, xác nhận việc đã thực hiện các công trình, biện pháp bảo vệ môi trường phục vụ giai đoạn vận hành của Dự án gửi cơ quan có thẩm quyền để kiểm tra, xác nhận trước khi đưa Dự án vào vận hành chính thức, báo cáo về việc thực hiện các nội dung của Báo cáo Đánh giá tác động môi trường đã đươc phê duyệt và các yêu cầu của Quyết định này theo quy định tại Thông tư số 26/2011/TT-BTNMT ngày 18 tháng 7 năm 2011 của Bộ Tài nguyên và Môi trường quy định chi tiết một số điều của Nghị định số 29/2011/NĐ-CP ngày 18 tháng 4 năm 2011 của Chính phủ quy định về đánh giá môi trường chiến lược, đánh giá tác động môi trường, cam kết bảo vệ môi trường;
- Thực hiện đầy đủ các yêu cầu quy định tại Điều 12 của Quyết định số 18/2013/QĐ-TTg ngày 29/3/2013 của Thủ tướng Chính phủ, hướng dẫn tại Phụ lục 17, 18 của Thông tư số 34/2009/TT-BTNMT ngày 31/12/2009 của Bộ Tài nguyên và Môi trường về lập, phê duyệt, kiểm tra, xác nhận Đề án Cải tạo, phục hồi môi trường và ký quỹ cải tạo, phục hồi môi trường đối với hoạt động khai thác khoáng sản;
- Trường hợp kinh phí ký quỹ thay đổi do thay đổi hệ số trượt giá, định mức, đơn giá của địa phương, ngành thì Chủ Dự án lập báo cáo hoàn thành nội dung Đề án cải tạo, phục hồi môi trường theo hướng dẫn tại Phụ lục 18 của Thông tư số 34/2009/TT-BTNMT ngày 31/12/2009 của Bộ Tài nguyên và Môi trường gửi Sở Tài nguyên và Môi trường xem xét, trình UBND tỉnh điều chỉnh kinh phí ký quỹ phù hợp với điều kiện thực tế;
- Tuân thủ nghiêm túc công tác bảo vệ môi trường trong quá trình cải tạo, phục hồi môi trường theo các yêu cầu của nội dung Đề án Cải tạo, phục hồi môi trường đã được phê duyệt và của quyết định này; báo cáo tình hình thực hiện cải tạo, phục hồi môi trường và ký quỹ về Sở Tài nguyên và Môi trường, UBND huyện Đại Lộc trước ngày 30 tháng 11 hàng năm;
- Trong quá trình triển khai thực hiện Dự án, nếu có những thay đổi về nội dung của Báo cáo Đánh giá tác động môi trường và Đề án Cải tạo phục hồi môi trường đã được phê duyệt, Chủ dự án phải có văn bản báo cáo gửi UBND tỉnh, Sở Tài nguyên và Môi trường tỉnh Quảng Nam và chỉ được thực hiện những nội dung thay đổi sau khi được UBND tỉnh Quảng Nam phê duyệt.
Điều 4. Quyết định phê duyệt nội dung Báo cáo Đánh giá tác động môi trường và Đề án Cải tạo, phục hồi môi trường của Dự án là căn cứ quyết định việc đầu tư Dự án; là cơ sở để cơ quan quản lý Nhà nước có thẩm quyền kiểm tra, thanh tra, giám sát việc thực hiện công tác bảo vệ môi trường của Dự án.

Điều 5. Giao Sở Tài nguyên và Môi trường chủ trì, phối hợp với UBND  huyện Đại Lộc, UBND xã Đại Phong kiểm tra, giám sát việc thực hiện các nội dung bảo vệ môi trường trong Báo cáo Đánh giá tác động môi trường và Đề án Cải tạo, phục hồi môi trường đã được phê duyệt tại Quyết định này.

Điều 6. Chánh Văn phòng UBND tỉnh, Giám đốc các Sở: Tài nguyên và Môi trường, Nông nghiệp và Phát triển nông thôn, Kế hoạch và Đầu tư, Công Thương, Xây dựng; Chủ tịch UBND huyện Đại Lộc; Giám đốc Kho bạc Nhà nước huyện Đại Lộc; Chủ tịch UBND xã Đại Phong, Giám đốc Công ty Cổ phần Đầu tư QNK Quảng Nam, thủ trưởng các đơn vị và cá nhân có liên quan chịu trách nhiệm thi hành quyết định này.
Quyết định này có hiệu lực kể từ ngày ký./.
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    -------------------------------------------------------------------------------------------
Quyết định phê duyệt nội dung Báo cáo Đánh giá tác động môi trường và Đề án Cải tạo, phục hồi môi trường này đã được đăng ký Nhà nước tại Sở Tài nguyên và Môi trường tỉnh Quảng Nam.                                                                                                                      

                             Số đăng ký:    …..ĐK/ĐTM ngày ……. tháng    năm 2014

                                                  SỞ TÀI NGUYÊN VÀ MÔI TRƯỜNG

                                                                                 KT. GIÁM ĐỐC

                                                                      
   PHÓ GIÁM ĐỐC
PAGE  
1

