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	QUYẾT ĐỊNH CỦA UỶ BAN NHÂN DÂN TỈNH QUẢNG NAM

Về việc tạm ứng kinh phí cho Chi cục Quản lý thị trường.




ỦY BAN NHÂN DÂN TỈNH QUẢNG NAM

Căn cứ Luật tổ chức HĐND và UBND các cấp ngày 26/11/2003;

Căn cứ Luật ngân sách Nhà nước số: 01/2002/QH 11 ngày 16/12/2002;

    Căn cứ Nghị định số: 60/2003/NĐ-CP ngày 06/6/2003 của Chính phủ về quy định chi tiết và hướng dẫn thi hành luật ngân sách nhà nước;

Căn cứ Quyết định số: 126/2003/QĐ-UB ngày 13/12/2003 của UBND tỉnh Quảng Nam về việc giao chỉ tiêu kế hoạch và dự toán thu, chi ngân sách Nhà nước năm 2004;

Xét đề nghị của Chi cục Quản lý thị trường tỉnh Quảng Nam tại Tờ trình số: 36/TT-QLTT ngày 11/02/2004,

QUYẾT ĐỊNH:

Điều1. Cấp cho tạm ứng cho Chi cục Quản lý thị trường Quảng Nam, số tiền: 104.000.000đ (Một trăm lẽ bốn triệu đồng chẵn), từ nguồn ngân sách tỉnh, để thanh toán tiền mua xe ô tô đặc chủng phục vụ công tác chuyên môn. Nguồn hoàn trả tạm ứng ngân sách được cân đối từ khoản thu phạt, bán hàng tịch thu được trích lại và thưởng vượt thu cho Chi cục trong năm 2004 theo cơ chế chung.

Điều 2. Sở Tài chính, Kho bạc nhà nước tỉnh lập thủ tục tạm ứng kinh phí, khi Chi cục Quản lý thị trường có cam kết giải trình nguồn kinh phí hoàn trả ngân sách tỉnh theo quy định.

Sở Tài chính chủ trì phối hợp với Sở Thương mại hướng dẫn Chi cục Quản lý thị trường phấn đấu tăng thu, tiết kiệm các khoản chi phí để cân đối nguồn hoàn trả ngân sách tỉnh theo đúng quy định.

Chi cục Quản lý thị trường Quảng Nam chịu trách nhiệm quản lý, sử dụng kinh phí đúng mục đích, thực hiện thanh, quyết toán theo đúng chế độ quản lý tài chính và hoàn trả ngân sách tỉnh theo đúng cam kết.

    Điều 3. Chánh Văn phòng HĐND và UBND tỉnh, Giám đốc các Sở Tài chính, Thương mại, Giám đốc Kho bạc nhà nước tỉnh, Chi cục trưởng Chi cục Quản lý thị trường Quảng Nam và thủ trưởng các đơn vị có liên quan chịu trách nhiệm thi hành quyết định này.
Quyết định này có hiệu lực kể từ ngày ký./.
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