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BÁO CÁO

Thống kê, rà soát nguồn nhân lực tham gia công tác Phổ biến, giáo dục pháp luật và tình hình thực hiện Quyết định số 210/1999/QĐ-BTP ngày 09/7/1999 của Bộ trưởng Bộ Tư pháp về việc ban hành 
Quy chế báo cáo viên pháp luật



   

Thực hiện Công văn số 1988/BTP-PBGDPL ngày 22/6/2009 của Bộ Tư pháp về thống kê, rà soát nguồn nhân lực tham gia công tác Phổ biến, giáo dục pháp luật và tình hình thực hiện Quyết định số 210/1999/QĐ-BTP ngày 09/7/1999 của Bộ trưởng Bộ Tư pháp về việc ban bành Quy chế báo cáo viên pháp luật, Ủy ban nhân dân tỉnh Quảng Nam xin báo cáo một số kết quả cụ thể như sau:

I. Báo cáo thống kê, rà soát nguồn nhân lực tham gia công tác phổ biến, giáo dục pháp luật: (đã thống kê theo mẫu)
II. Đánh gia tình hình thực hiện Quyết định 210/1999/QĐ-BTP:

1. Về đội ngũ báo cáo viên, tuyên truyền viên:

Nhìn chung từ khi Quyết định số 210/1999/QĐ-BTP ngày 09/7/1999 của Bộ trưởng Bộ Tư pháp có hiệu lực thi hành thì đội ngũ báo cáo viên, tuyên truyên viên các cấp trên địa bàn tỉnh Quảng Nam phát triển ngày càng rộng khắp, hoạt động có nền nếp và hiệu quả hơn. Hầu hết các sở, ban, ngành, đoàn thể tỉnh và các huyện, thành phố đều có ít nhất một báo cáo viên cấp tỉnh; báo cáo viên cấp huyện và tuyên truyền viên cấp xã ngày càng được củng cố tăng cường. Trong những năm qua các cấp chính quyền tỉnh Quảng Nam luôn chú trọng xây dựng đội ngũ báo cáo viên, tuyên truyên viên các cấp, cụ thể:

Từ năm 1999 đến nay đội ngũ báo cáo viên của tỉnh tăng từ 45 người  lên 76 người và nay là 99 người; đội ngũ báo cáo viên cấp huyện tăng từ 50 người  lên 90 người và nay là 150 người; lực lượng tuyên truyền viên cấp xã không ngừng tăng lên theo từng năm và chất lượng ngày càng được nâng lên đáp ứng được yêu cầu nhiệm vụ đặt ra.

2. Về tài liệu và kinh phí hoạt động của báo cáo viên, tuyên truyền viên:

Hằng năm các cấp, các ngành đều dành một khoản kinh phí nhất định cho báo cáo viên, tuyên truyền viên hoạt động như mua sắm tài liệu tuyên truyền, sách pháp luật và trả thù lao tương xứng, đúng quy định cho báo cáo viên, tuyên truyền viên trong những ngày làm nhiệm vụ.

 III. Những khó khăn, vướng mắc và đề xuất, kiến nghị:

1. Khó khăn, vướng mắc:

- Do địa bàn của tỉnh rộng, hơn nữa một số huyện miền núi đi lại khó khăn nên ảnh hưởng không ít đến công tác tuyên truyền của báo cáo viên. Đồng thời là một tỉnh có nhiều dân tộc thiểu số, trình độ dân trí thấp nên việc tập trung dân để tuyên truyền pháp luật hoặc đề ra các hình thức tuyên truyền cho phù hợp là hết sức khó khăn.
- Kinh phí để mua sắm tài liệu cấp phát cho báo cáo viên còn hạn chế nên ảnh hưởng không ít đến công tác nghiên cứu, phục vụ tuyên truyền phổ biến, giáo dục pháp luật của các báo cáo viên .

 2. Đề xuất, kiến nghị:
- Đề nghị Bộ Tư pháp xem xét sửa đổi, bổ sung Điều 7 của Quy chế “ về nguồn lựa chọn báo cáo viên pháp luật”: Theo quy định tại Điều 7 thì báo cáo viên cấp tỉnh, huyện chủ yếu được lựa chọn từ nguồn cán bộ, công chức đang công tác tại các sở, ban ngành, đoàn thể cấp tỉnh và các phòng, ban, đoàn thể cấp huyện. Đề nghị mở rộng thêm nguồn lựa chọn báo cáo viên trong Đoàn luật sư, vì đây là đối tượng có kiến thức pháp luật và có mối quan hệ mật thiết với cơ quan Tư pháp.

- Đề nghị thêm khoản mới vào Điều 12 của Quy chế về nghĩa vụ của báo cáo viên pháp luật, cụ thể như sau:

“ Theo dõi, nắm bắt tình hình, nhu cầu tìm hiểu pháp luật của cán bộ, công chức, viên chức trong đơn vị để kịp thời tham mưu thủ trưởng đơn vị có kế họach phổ biền, giáo dục pháp luật cho phù hợp”.

Trên đây là báo cáo thống kê, rà soát nguồn nhân lực tham gia công tác Phổ biến, giáo dục pháp luật và tình hình thực hiện Quyết định số 210/1999/QĐ-BTP ngày 09/7/1999 của Bộ trưởng Bộ Tư pháp về việc ban bành Quy chế báo cáo viên pháp luật, UBND tỉnh kính báo cáo Bộ Tư pháp xem xét chỉ đạo ./.

	Nơi nhận:

- TTTU, HĐND, UBND tỉnh;
- Bộ Tư pháp (b/c);

- CPVP UBND tỉnh;
- Sở Tư pháp;
- Lưu: VT,  NC.
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