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THÔNG BÁO

Kết luận của Phó Chủ tịch UBND tỉnh Trần Minh Cả về 
Quy hoạch tổng thể bảo tồn, tôn tạo và phát huy giá trị di 
sản văn hóa đô thị cổ Hội An gắn với phát triển du lịch 


Ngày 27/7/2010, tại Sở Văn hóa, Thể thao và Du lịch, Phó Chủ tịch UBND tỉnh Trần Minh Cả chủ trì buổi họp thông qua Quy hoạch tổng thể bảo tồn, tôn tạo và phát huy giá trị di sản văn hóa thế giới đô thị cổ Hội An gắn với phát triển du lịch. Tham dự họp có lãnh đạo Ban Kinh tế và Ngân sách HĐND tỉnh; lãnh đạo các Sở, ngành: Văn hóa, Thể thao và Du lịch, Kế hoạch và Đầu tư, Tài chính, Xây dựng, Tài nguyên và Môi trường, Nông nghiệp và Phát triển nông thôn, Công Thương, Thông tin và Truyền Thông, Giao thông vận tải, Ngoại vụ, Công an tỉnh, Bộ chỉ huy Bội đội Biên phòng tỉnh; lãnh đạo UBND thành phố Hội An, Công ty Điện lực Quảng Nam, Văn phòng UBND tỉnh; Phân Viện Khoa học Công nghệ Xây dựng miền Trung - Viện Khoa học Công nghệ Xây dựng. Sau khi nghe Phân viện Khoa học Công nghệ Xây dựng miền Trung - Viện Khoa học Công nghệ Xây dựng (đơn vị tư vấn) báo cáo quy hoạch; ý kiến góp ý của các thành viên tham dự, Phó Chủ tịch UBND tỉnh Trần Minh Cả kết luận:
Quy hoạch tổng thể bảo tồn, tôn tạo và phát huy giá trị di sản văn hóa thế giới đô thị cổ Hội An gắn với phát triển du lịch được đơn vị tư vấn khảo sát, nghiên cứu công phu, chi tiết đề ra các nhiệm vụ, phạm vi quy mô, định hướng, giải pháp thực hiện… nội dung cơ bản đáp ứng các vấn đề về bảo tồn và phát huy giá trị di sản văn hóa vật thể, phi vật thể, gắn với phát triển du lịch. Tuy nhiên, về nguồn vốn, cơ chế đầu tư, phân kỳ đầu tư cần được xem xét cụ thể cho phù hợp, một số vấn đề cần được sửa đổi, bổ sung theo đúng với tính chất, quy mô của quy hoạch.

Để quy hoạch tổng thể có tính khả thi, theo đúng ý kiến chỉ đạo của Thủ tướng Chính phủ tại Thông báo số 229/TB-VPCP ngày 10/11/2007 “... xây dựng Dự án tổng quan về bảo tồn, tôn tạo khu phố cổ Hội An để đầu tư có căn cơ, lâu dài, bền vững...” và sớm hoàn thành trình Thủ tướng Chính phủ phê duyệt, yêu cầu các Sở, ngành, địa phương tập trung thực hiện một số nhiệm vụ sau:
1. Các Sở, ngành tiếp tục nghiên cứu nội dung quy hoạch và có văn bản tham gia góp ý gửi Sở Văn hóa, Thể thao và Du lịch tổng hợp giúp UBND thành phố Hội An sớm hoàn chỉnh quy hoạch. UBND thành phố Hội An làm việc với  đơn vị tư vấn tiếp thu ý kiến góp ý của các Sở, ngành tại cuộc họp và tổng hợp của Sở Văn hóa, Thể thao và Du lịch, khẩn trương bổ sung, hoàn chỉnh nội dung quy hoạch, báo cáo UBND tỉnh gửi các Bộ, ngành Trung ương thẩm định, trình Thủ tướng Chính phủ phê duyệt, trong đó cần lưu ý những vấn đề:

- Rà soát nội dung, biên tập lại ngắn, gọn, cô đọng, không miêu tả dài dòng; tập trung phân tích đánh giá hiện trạng, đề xuất giải pháp quy hoạch, công tác quản lý, tổng vốn, phân kỳ đầu tư...

- Về thủ tục pháp lý: Giao Sở Xây dựng chủ trì, phối hợp với Sở Kế hoạch và Đầu tư và các ngành liên quan hướng dẫn giúp UBND thành phố Hội An và đơn vị tư vấn hoàn chỉnh đề cương nhiệm vụ quy hoạch, thẩm định, trình UBND tỉnh phê duyệt theo đúng trình tự thủ tục quy định.
- Thống nhất tên gọi: “Quy hoạch tổng thể bảo tồn, tôn tạo và  phát huy giá trị di sản văn hóa thế giới đô thị cổ Hội An gắn với phát triển du lịch đến năm 2020”. Đây là dự án quy hoạch tổng thể tiếp nối Dự án tổng thể đầu tư bảo tồn, tu bổ và khai thác di tích đô thị cổ Hội An giai đoạn 1997 - 2005 (phê duyệt tại Quyết định số 240/QĐ-TTg ngày 14/04/1997 của Thủ tướng Chính phủ), trong đó nhiệm vụ đầu tư bảo tồn, tôn tạo di sản văn hóa đô thị cổ Hội An có quy mô lớn hơn, với mục tiêu phấn đấu để Hội An trở thành một trung tâm văn hóa - du lịch lớn của tỉnh và khu vực.

- Đối với văn hóa phi vật thể, ngoài lễ hội truyền thống, văn nghệ dân gian… đề nghị nghiên cứu kỹ quy hoạch làng quê, làng nghề và các giá trị văn hóa dân gian tại phố cổ.
- Chú ý nghiên cứu quy hoạch kết cấu hạ tầng, đặc biệt là hạ tầng du lịch, kể cả quy hoạch phát triển các cơ sở lưu trú, các khu vui chơi giải trí, quy hoạch các thiết chế văn hóa, giáo dục, y tế để phục vụ tổ chức các sự kiện và  nhu cầu hưởng thụ văn hóa, các dịch vụ chăm sóc sức khỏe... của người dân địa phương và khách du lịch.
- Về nguồn vốn: Tiếp tục rà soát, tổng hợp từng nguồn vốn đầu tư (tổng mức đầu tư không hạn chế) đề nghị bổ sung đầu tư dự án của các ngành liên quan như: giao thông, nông nghiệp, công nghiệp...; xây dựng cơ cấu nguồn vốn cụ thể: Nguồn vốn từ ngân sách Trung ương, tỉnh, thành phố, các chương trình hỗ trợ có mục tiêu của Chính phủ và trái phiếu Chính phủ, nguồn vốn ODA… để định hướng tỷ lệ và phân kỳ nguồn vốn đầu tư, đảm bảo thực hiện đầu tư có hiệu quả, phù hợp với các quy định nhà nước
- Về các giải pháp dự án: Sau phần tổng mức đầu tư, yêu cầu rà soát lập danh mục dự án đầu tư đề ra những giải pháp thích hợp để các dự án thành phần được triển khai thực hiện hiệu quả, đảm bảo mục tiêu của dự án là bảo tồn và phát huy các giá trị văn hóa vật thể và phi vật thể đô thị cổ Hội An gắn với phát triển du lịch, trong đó lưu ý các yếu tố tác hại: Cháy nổ, phòng tránh thiên tai, ô nhiểm môi trường, mối mọt, đô thị hóa...
2. Giao Sở Văn hóa, Thể thao và Du lịch chủ trì, phối hợp với UBND thành phố Hội An đôn đốc các Sở, ngành liên quan tham gia góp ý quy hoạch; hướng dẫn, kiểm tra nội dung, tiến độ thực hiện quy hoạch, đảm bảo hoàn thành trong tháng 8/2010; đăng ký làm việc với các Bộ, ngành Trung ương, sớm thẩm định quy hoạch, trình Thủ tướng Chính phủ phê duyệt trong tháng 10/2010.
Trên đây là ý kiến kết luận của đồng chí - Phó Chủ tịch UBND tỉnh Trần Minh Cả, yêu cầu UBND thành phố Hội An, đơn vị tư vấn và các Sở, ngành, đơn vị  liên quan triển khai thực hiện./.
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