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UỶ BAN  NHÂN DÂN            CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

TỈNH QUẢNG NAM                                Độc lập - Tự do - Hạnh phúc
  
   Số:    3158  /QĐ-UBND                               Tam Kỳ, ngày    30   tháng   9  năm 2010
QUYẾT ĐỊNH

Xử lý sai phạm tại Công ty Cổ phần Xuất nhập khẩu Thuỷ sản Quảng Nam 

CHỦ TỊCH UỶ BAN NHÂN DÂN TỈNH QUẢNG NAM

Căn cứ Luật Tổ chức HĐND và UBND ngày 26 tháng 11 năm 2003;

Căn cứ Luật Thanh tra ngày 15 tháng 6 năm 2004;

Căn cứ Nghị định 41/2005/NĐ-CP ngày 25 tháng 3 năm 2005 của Chính phủ quy định chi tiết và hướng dẫn thi hành một số điều của Luật Thanh tra;
Xét Kết luận Thanh tra số 92/KL-TTT ngày 29 tháng 7 năm 2008 của Thanh tra tỉnh Quảng Nam; Kết quả điều tra số 245/PC15 (Đ6) ngày 15 tháng 4 năm 2010 của Cơ quan Cảnh sát Điều tra - Công an tinh Quảng Nam; Báo cáo số 64/BC-TTT ngày 26 tháng 8 năm 2010 của Thanh tra tỉnh Quảng Nam về việc tham mưu xử lý sai phạm tại Công ty Cổ phần Xuất nhập khẩu Thuỷ sản Quảng Nam;

 Xét đề nghị của Chánh Thanh tra tỉnh Quảng Nam tại Tờ trình số 30/TTr-TTT ngày 26 tháng 8 năm 2010,

QUYẾT ĐỊNH:

Điều 1. Xử lý sai phạm tại Công ty Cổ phần Xuất nhập khẩu Thuỷ sản Quảng Nam như sau:
1. Xử lý hành chính
a) Đối với Cục Thuế Quảng Nam:
Tổ chức kiểm điểm rút kinh nghiệm đối với các cán bộ trong Tổ kiểm tra quyết toán thuế của Công ty Cổ phần Xuất nhập khẩu Thuỷ sản Quảng Nam (2004-2006), để tình trạng sai phạm tại Công ty tồn tại kéo dài trong nhiều năm. Đồng thời, chỉ đạo Chi cục Thuế thành phố Hội An kiểm điểm những cá nhân liên quan đến việc quản lý và xuất bán hoá đơn lẻ trong khi người mua không có mặt, không có cơ sở để xác định giá trị dịch vụ vận chuyển hàng hoá.
b) Đối với Công ty Cổ phần Xuất nhập khẩu Thuỷ sản Quảng Nam:
- Yêu cầu chấn chỉnh trong công tác chuyên môn, thực hiện nghiêm Luật Kế toán, các chế độ, chính sách về quản lý kinh tế, quản lý tài chính.

 - Tổ chức kiểm điểm lãnh đạo, nhân viên trong BQL Dự án Đầu tư và Xây dựng Nhà máy chế biến Thuỷ sản Núi Thành về các sai phạm trong việc triển khai thực hiện dự án như kết quả thanh tra đã nêu. Kiểm điểm các sai phạm trong quá trình giám sát thi công, nghiệm thu thanh toán và nhất là việc kiểm tra, xác nhận hồ sơ hoàn công, tổng hợp khối lượng thanh quyết toán...

 - Tổ chức kiểm điểm các thành viên trong Hội đồng mở thầu và Tổ tư vấn xét thầu về các sai phạm trong việc đánh giá xếp hạng các nhà thầu, để xảy ra tình trạng thông thầu.
c) Đối với Sở Công Thương:
-  Tổ chức kiểm điểm chế độ trách nhiệm và có hình thức xử lý đối với ông Dương Đình Lý (Giám đốc) và các nhân viên ở Trung tâm Khuyến công về các sai phạm trong việc nhận thầu tư vấn giám sát xây dựng dự án Nhà máy chế biến Thuỷ sản Núi Thành.

2. Xử lý về kinh tế

a) Thu hồi nộp NSNN tổng số tiền: 953.067.313 đồng (Chín trăm năm ba triệu, không trăm sáu bảy ngàn, ba trăm mười ba đồng); gồm: 
- Thu hồi khoản tiền nâng khống giá nguyên liệu đã chuyển thừa cho bà Nguyễn Thị Kiều Hạnh: 109.253.031 đồng (Một trăm lẻ chín triệu, hai trăm năm ba ngàn, không trăm ba mươi mốt đồng).
- Thu hồi khoản tiền sai phạm do nâng giá nguyên liệu dùng trả nợ khống: 144.876.000 đồng (Một trăm bốn bốn triệu, tám trăm bảy sáu ngàn đồng chẵn); người chịu trách nhiệm: Ông Phạm Nguyễn, ông Lê Hùng Phong.
- Thu hồi khoản tiền sai phạm do nâng giá nguyên liệu chi không có cơ sở pháp lý: 232.133.988 đồng (Hai trăm ba hai triệu, một trăm ba ba ngàn, chín trăm tám tám đồng); người chịu trách nhiệm: Ông Phạm Nguyễn, ông Lê Hùng Phong và bà Dương Thị Tuân.
- Thu hồi 266.542.076 đồng (Hai trăm sáu sáu triệu, năm trăm bốn hai ngàn, không trăm bảy sáu đồng), do kết chuyển để triệt tiêu công nợ sai quy định của 02 công ty: Công ty Pro 21 (Hàn Quốc) 91.799.666 đồng (Chín mươi mốt triệu, bảy trăm chín mươi chín ngàn, sáu trăm sáu sáu đồng); Công ty Yoon Won (Hàn Quốc) 114.742.410 đồng (Một trăm mười bốn triệu, bảy trăm bốn mươi hai ngàn, bốn trăm mười đồng) và kết chuyển để triệt tiêu công nợ của ông Nguyễn Mạnh Cường (trú tại TP Hồ Chí Minh) 60.000.000đồng (Sáu mươi triệu đồng chẵn). Người chịu trách nhiệm: Ông Phạm Nguyễn và ông Lê Hùng Phong. 

- Thu hồi số tiền 200.262.218 đồng (Hai trăm triệu, hai trăm sáu mươi hai ngàn, hai trăm mười tám đồng) của hai Công ty: Công ty Yon Am 144.876.000 đồng (Một trăm bốn bốn triệu, tám trăm bảy sáu ngàn đồng chẵn) và Công ty Huy Sơn 55.386.218 đồng (Năm mươi lăm triệu, ba trăm tám mươi sáu ngàn, hai trăm mười tám đồng). 
Khấu trừ tổng số tiền sai phạm các đối tượng sai phạm đã nộp: 629.515.249 đồng (Sáu trăm hai mươi chín triệu, năm trăm mười lăm ngàn, hai trăm bốn chín đồng). Tổng số tiền sai phạm còn phải nộp tiếp: 323.552.064 đồng (Ba trăm hai ba triệu, năm trăm năm  hai ngàn, không trăm sáu bốn đồng); trong đó: 
- Ông Phạm Nguyễn, ông Lê Hùng Phong và bà Dương Thị Tuân: 232.133.988 đồng (Hai trăm ba hai triệu, một trăm ba ba ngàn, chín trăm tám tám đồng);

- Ông Phạm Nguyễn và ông Lê Hùng Phong: 91.418.076 đồng (Chín mốt triệu, bốn trăm mười tám ngàn, không trăm bảy sáu đồng).
Giao Ông Phạm Nguyễn có trách nhiệm thu hồi toàn bộ số tiền sai phạm còn lại: 323.552.064 đồng (Ba trăm hai ba triệu, năm trăm năm  hai ngàn, không trăm sáu bốn đồng) của các cá nhân có liên quan và nộp vào NSNN (thông qua tài khoản tạm giữ của Thanh tra tỉnh Quảng Nam số 921.90.0000.011 tại Kho bạc Nhà nước tỉnh Quảng Nam), thời hạn chậm nhất đến ngày 15/11/2010.
b) Xử lý khác:

- Ban Quản lý Dự án Đầu tư và Xây dựng Nhà máy chế biến thuỷ sản Núi Thành chịu trách nhiệm thu hồi số tiền sai phạm 118.735.000 đồng (Một trăm mười tám triệu, bảy trăm ba mươi lăm ngàn đồng chẵn) của các đơn vị nhận thầu xây lắp; cụ thể:

     + Công ty Xây dựng và Cấp thoát nước Quảng Nam (nay là Công ty Cổ phần Cấp thoát nước Quảng Nam) số tiền: 71.840.000 đồng (Bảy mốt triệu, tám trăm bốn chục ngàn đồng chẵn);

     + Công ty Cơ điện lạnh Đà Nẵng số tiền: 31.332.000 đồng (Ba mốt triệu, ba trăm ba hai ngàn đồng chẵn);

     + Công ty Tư vấn Đầu tư và Thiết kế số tiền: 15.563.000 đồng (Mười lăm triệu, năm trăm sáu ba ngàn đồng chẵn);
- Công ty CP XNK Thuỷ sản Quảng Nam không thanh toán toàn bộ số tiền còn nợ 42.795.989 đồng (Bốn mươi hai triệu, bảy trăm chín mươi lăm ngàn, chín trăm tám mươi chín đồng) cho Công ty Cổ phần Xây dựng và Kỹ thuật môi trường Phú Xuân do có những sai phạm như Kết luận thanh tra đã nêu. Đồng thời, hạch toán giảm giá trị tài sản cố định Nhà máy chế biến thuỷ sản đông lạnh xuất khẩu Núi Thành tổng số tiền 161.530.989 đồng (Một trăm sáu mốt triệu, năm trăm ba chục ngàn, chín trăm tám chín đồng).

- Giao cho Hội đồng quản trị Công ty Cổ phần Xuất nhập thủy sản Quảng Nam xem xét quyết định trách nhiệm các cá nhân có sai phạm trong việc để xảy ra tình trạng gây hư hỏng lô mực đông lạnh tại Nhà máy chế biến thủy sản thủy sản Núi Thành, làm thiệt hại Công ty số tiền 437.284.190 đồng (Bốn trăm ba bảy triệu, hai trăm tám tư ngàn, một trăm chín chục đồng). 

Điều 2. Giao Chánh Thanh tra tỉnh Quảng Nam có trách nhiệm theo dõi, đôn đốc việc tổ chức thực hiện Quyết định này, tổng hợp báo cáo Chủ tịch UBND tỉnh trước ngày 30/11/2010; đồng thời tham mưu UBND tỉnh về áp dụng các biện pháp hành chính, kinh tế theo đúng quy định của pháp luật hiện hành để cưỡng chế, đảm bảo thu hồi số tiền sai phạm phát hiện qua thanh tra đối với các đơn vị, tổ chức và cá nhân cố ý không thực hiện.
Điều 3. Chánh Văn phòng UBND tỉnh, Giám đốc Công an tỉnh, Chánh Thanh tra tỉnh, Giám đốc Sở Tài chính, Giám đốc Sở Nội vụ, Giám đốc Sở Công Thương, Cục trưởng Cục thuế tỉnh, Giám đốc Kho bạc Nhà nước tỉnh, Chủ tịch Hội đồng quản trị và Giám đốc Công ty Cổ phần Xuất nhập thủy sản Quảng Nam, các cơ quan, đơn vị, tổ chức có tên tại Điều 1 và các cá nhân có liên quan chịu trách nhiệm thi hành Quyết định này.
Quyết định có hiệu lực kể từ ngày ký./.
Nơi nhận:                                                                                CHỦ TỊCH                    

- Như điều 4; 




                            
- Thanh tra Chính phủ (bc);

- TTTU, HĐND tỉnh;
- Chủ tịch, các Phó Chủ tịch UBND tỉnh;

- UBKT Tỉnh ủy;

- Văn phòng BCĐ PCTN tỉnh; 





Đã ký
- Đảng ủy Khối doanh nghiệp;
- Công an tỉnh-PC46;
- CPVP;






Lê Minh Ánh
- Lưu VT, KTTH, KTN, NC.
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