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	UỶ BAN NHÂN DÂN

TỈNH QUẢNG NAM

Số:   153 /TB-UBND
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập - Tự do - Hạnh phúc


Quảng Nam, ngày   26     tháng  4  năm 2013

	THÔNG BÁO

Kết luận của Phó Chủ tịch UBND tỉnh Đinh Văn Thu tại cuộc họp

về đầu tư phát triển kết cấu hạ tầng thương mại trên địa bàn tỉnh


Ngày 18 tháng 4 năm 2013, tại Văn phòng UBND tỉnh, Phó Chủ tịch UBND tỉnh Đinh Văn Thu chủ trì họp về đầu tư phát triển kết cấu hạ tầng thương mại trên địa bàn tỉnh. Tham dự họp có lãnh đạo, đại diện các đơn vị: Sở Công Thương, Sở Kế hoạch và Đầu tư, Sở Tài chính, Sở Tài nguyên và Môi trường, Sở Xây dựng, Ban Xúc tiến đầu tư và Hỗ trợ doanh nghiệp, Văn phòng UBND tỉnh. Sau khi nghe báo cáo của Sở Công Thương; ý kiến của các đại biểu dự họp; Phó Chủ tịch UBND tỉnh Đinh Văn Thu, chủ trì họp kết luận: 

Để triển khai thực hiện tốt Quy hoạch phát triển ngành thương mại tỉnh Quảng Nam đến năm 2020 và định hướng đến 2025 đạt được mục tiêu đã đề ra, các Sở, ngành, UBND các địa phương triển khai thực hiện tốt các nội dung công việc như sau:

1. Sở Công Thương: Chủ trì, phối hợp với các Sở, Ban, ngành và UBND các địa phương: 
- Trên cơ sở Quy hoạch phát triển ngành thương mại tỉnh Quảng Nam,  tiếp tục khảo sát, lựa chọn các vị trí có lợi thế để kêu gọi đầu tư xây dựng các loại hình thương mại (chợ truyền thống, trung tâm thương mại, siêu thị…) giai đoạn từ nay đến năm 2015 tại các khu vực đô thị, thị trấn, chợ nông thôn (ưu tiên các xã nông thôn mới), các khu công nghiệp, khu kinh tế, cụm công nghiệp (có số lượng công nhân lớn)... trên tinh thần huy động các doanh nghiệp đầu tư cùng với sự hỗ trợ về cơ chế khuyến khích đầu tư của tỉnh đối với vùng đồng bằng và hỗ trợ đầu tư từ nguồn vốn ngân sách nhà nước đối với vùng miền núi; xây dựng Chương trình phát triển kết cấu hạ tầng thương mại trên địa bàn tỉnh đến năm 2015, báo cáo UBND tỉnh trong tháng 6 năm 2013;
- Xây dựng cơ chế khuyến khích đầu tư phát triển kết cấu hạ tầng thương mại trên địa bàn tỉnh, đưa vào thành một giải pháp trong Chương trình phát triển kết cấu hạ tầng thương mại trên địa bàn tỉnh đến năm 2015;
- Triển khai công tác xúc tiến đầu tư xây dựng kết cấu hạ tầng thương mại trên địa bàn tỉnh;

- Định kỳ hằng tháng, quý, 6 tháng, năm, đánh giá tình hình triển khai thực hiện Chương trình và các nội dung công việc được giao, báo cáo UBND tỉnh.
2. Sở Kế hoạch và Đầu tư, Sở Tài chính phối hợp với Sở Công Thương trong việc xây dựng cơ chế khuyến khích đầu tư phát triển kết cấu hạ tầng thương mại trên địa bàn tỉnh; tham mưu UBND tỉnh bố trí một tỷ lệ hợp lý trong cơ cấu bố trí vốn ngân sách nhà nước hằng năm (nguồn vốn sự nghiệp, đầu tư xây dựng cơ bản, chương trình mục tiêu…) để hỗ trợ thực hiện Chương trình phát triển kết cấu hạ tầng thương mại trên địa bàn tỉnh.
3. UBND các huyện, thành phố phối hợp với Sở Công Thương khảo sát, xác định các vị trí có lợi thế để đầu tư xây dựng kết cấu hạ tầng thương mại trên địa bàn, đảm bảo quỹ đất phù hợp với tiêu chuẩn xây dựng các loại hình thương mại; đưa vào Chương trình, kế hoạch hằng năm của huyện và phối hợp với các Sở, Ban, ngành để triển khai thực hiện. 
Các Sở, Ban, ngành, UBND các địa phương và đơn vị liên quan căn cứ nhiệm vụ được giao khẩn trương triển khai thực hiện, báo cáo UBND tỉnh./. 

	Nơi nhận:

- TTTU, TTHĐND tỉnh;

- CT, các PCT UBND tỉnh;

- Các đơn vị dự họp;

- UBND các huyện, thành phố;

- CPVP;

- Lưu: VT, TH, KTTH, KTN
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