	UỶ BAN NHÂN DÂN

TỈNH QUẢNG NAM

 Số: 1151/UBND-KTTH
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

                       Tam Kỳ, ngày  28  tháng  4  năm 2006


Về phối hợp thanh toán nợ vay các công trình 

của Công ty Xuất nhập Khẩu giao thông 502.

	Kính gửi:
	- Các Sở: Tài chính, Giao thông – Vận tải;

- Kho bạc nhà nước tỉnh;

- Các Chi nhánh Thương mại trên địa bàn tỉnh;

- Ban quản lý Dự án các công trình giao thông Quảng Nam.


    Tiếp theo Công văn số: 506/UBND-KTTH ngày 06/3/2006 của UBND tỉnh về phối hợp thanh toán nợ vay các công trình của Công ty Xuất nhập Khẩu giao thông 502; Uỷ ban nhân dân tỉnh có ý kiến như sau:

  Để hỗ trợ cho các Chi nhánh Ngân hàng Thương mại trên địa bàn tỉnh Quảng Nam thu hồi nợ của Công ty Xuất nhập khẩu giao thông 502 vay để đầu tư xây dựng các công trình trên địa bàn tỉnh Quảng Nam theo các hợp đồng tín dụng; đề nghị Sở Giao thông – Vận tải (chủ đầu tư) chỉ đạo Ban quản lý Dự án các công trình giao thông Quảng Nam phối hợp với Sở Tài chính, Kho bạc nhà nước xử lý ưu tiên chuyển số tiền thanh toán cho các công trình do Công ty Xuất nhập khẩu giao thông 502 thi công mà có cam kết vay vốn của các Chi nhánh Ngân hàng Thương mại trên địa bàn tỉnh Quảng Nam vào tài khoản của Công ty mở tại các Chi nhánh.

  Các Chi nhánh Ngân hàng Thương mại trên địa bàn tỉnh Quảng Nam có trách nhiệm làm việc Sở Giao thông – Vận tải (chủ đầu tư), Ban quản lý Dự án các công trình giao thông Quảng Nam, Công ty Xuất nhập khẩu giao thông 502 và các cơ quan liên quan để xử lý các hồ sơ, thủ tục liên quan theo đúng quy định./.

	Nơi nhận:

- Như trên;

- TT  HĐND, UBND tỉnh;

- CPVP;

- Lưu: VT-KTTH-KTN.
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