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Kết luận của Phó Chủ tịch Thường trực Ủy ban nhân dân tỉnh 
Nguyễn Ngọc Quang tại Hội nghị trực tuyến về đẩy mạnh cải cách
 hành chính và cải cách chế độ công vụ, công chức 


Ngày 15 tháng 8 năm 2013, tại Ủy ban nhân dân tỉnh, Phó Chủ tịch Thường trực Ủy ban nhân dân tỉnh Nguyễn Ngọc Quang chủ trì Hội nghị trực tuyến đẩy mạnh cải cách hành chính và cải cách chế độ công vụ, công chức. Tham dự Hội nghị có đại diện lãnh đạo các Sở, Ban, ngành của tỉnh; tại điểm cầu huyện, thành phố có đại diện lãnh đạo Ủy ban nhân dân và các phòng, ban chuyên môn liên quan thuộc huyện, thành phố.
Sau khi nghe Sở Nội vụ trình bày Báo cáo tiếp tục đẩy mạnh cải cách hành chính, cải cách chế độ công vụ, công chức và báo cáo của các địa phương: Tam Kỳ, Hội An, Phú Ninh, Duy Xuyên, Điện Bàn, Thăng Bình và các Sở: Kế hoạch và Đầu tư, Tài nguyên và Môi trường, Thông tin và Truyền thông; Phó Chủ tịch Thường trực Ủy ban nhân dân tỉnh Nguyễn Ngọc Quang kết luận:

1. Về cải cách hành chính
Trong thời gian qua, công tác cải cách hành chính tiếp tục được sự quan tâm lãnh đạo, chỉ đạo của các cấp, các ngành và đã đạt được những kết quả nhất định về xây dựng thể chế, cải cách thủ tục hành chính, thực hiện cơ chế một cửa, ứng dụng công nghệ thông tin trong công tác quản lý, điều hành, góp phần nâng cao chất lượng, hiệu quả hoạt động của bộ máy cơ quan hành chính nhà nước các cấp.
Tuy nhiên, cải cách hành chính còn chậm, kết quả chưa cao, chưa đáp ứng yêu cầu nhiệm vụ phát triển kinh tế - xã hội của tỉnh trong tình hình mới. Người đứng đầu các cơ quan, đơn vị, địa phương chưa thể hiện quyết tâm cao và chưa quan tâm đúng mức đến công việc này. Việc rà soát, công khai thủ tục hành chính và thực hiện cơ chế một cửa, một cửa liên thông chưa đồng bộ, có nơi còn mang tính hình thức; ý thức chấp hành kỷ luật, kỷ cương hành chính của một bộ phận cán bộ, công chức, viên chức chưa nghiêm; công tác phối hợp giữa các đơn vị, địa phương trong tham mưu, giải quyết công việc còn chậm, hiệu quả chưa cao; ứng dụng công nghệ thông tin còn nhiều hạn chế, chưa phát huy hiệu quả công nghệ thông tin trong hoạt động cải cách hành chính.
Để tiếp tục thực hiện có hiệu quả công tác cải cách hành chính, thời gian đến các Sở, Ban, ngành và địa phương tập trung thực hiện những công việc sau:
a) Triển khai thực hiện nghiêm túc Chỉ thị số 07/CT-TTg ngày 22/5/2013 của Thủ tướng Chính phủ về việc đẩy mạnh Chương trình tổng thể cải cách hành chính nhà nước giai đoạn 2011-2020. Theo đó, người đứng đầu cơ quan hành chính nhà nước các cấp chịu trách nhiệm tổ chức thực hiện đảm bảo hiệu quả, chất lượng kế hoạch cải cách hành chính hàng năm của cơ quan, đơn vị; xác định rõ kết quả cụ thể phải đạt được, những công việc phải làm gắn với trách nhiệm của từng cá nhân và bố trí đủ nguồn lực trong việc thực hiện nhiệm vụ; tăng cường công tác kiểm tra, đánh giá nghiêm túc, trung thực, khách quan kết quả thực hiện cải cách hành chính theo quy định.
Lấy kết quả cải cách hành chính hàng năm làm cơ sở để đánh giá mức độ hoàn thành nhiệm vụ, năng lực lãnh đạo, điều hành và trách nhiệm của người đứng đầu cơ quan và xem đây là tiêu chí đánh giá, bình xét danh hiệu thi đua, hình thức khen thưởng cuối năm.
b) Tập trung rà soát và kiến nghị cấp có thẩm quyền đơn giản hóa thủ tục hành chính trên các lĩnh vực quản lý nhà nước; thực hiện công bố, công khai thủ tục hành chính thuộc thẩm quyền giải quyết của đơn vị, địa phương tại nơi tiếp nhận và trả kết quả.
c) Tiếp tục triển khai đồng bộ, nâng cao chất lượng và thực hiện có hiệu quả cơ chế một cửa để giải quyết công việc tại cơ quan hành chính nhà nước các cấp; bảo đảm đến cuối năm 2013, 100% cơ quan hành chính các cấp triển khai thực hiện cơ chế một cửa theo quy định.
d) Đẩy mạnh việc ứng dụng công nghệ thông tin trong quản lý hành chính và trong giải quyết công việc tại các cơ quan, đơn vị, địa phương bảo đảm hiệu quả, kịp thời, chính xác nhằm kiểm soát, đánh giá tiến độ và kết quả xử lý công việc của từng cá nhân trong đơn vị. 
đ) Đẩy mạnh công tác thông tin, tuyên truyền về tình hình, kết quả thực hiện cải cách hành chính trên Cổng thông tin điện tử của tỉnh, Trang thông tin điện tử của các Sở, Ban, ngành, huyện, thành phố. Sở Nội vụ phối hợp với Báo Quảng Nam, Đài Phát thanh truyền hình tỉnh xây dựng các chuyên trang, chuyên mục cải cách hành chính để tăng cường công tác thông tin, tuyên truyền cải cách hành chính nhà nước đến cán bộ, công chức, viên chức và tổ chức, công dân.
e) Sở Nội vụ hướng dẫn, theo dõi, kiểm tra, đánh giá việc thực hiện công tác cải cách hành chính tại các Sở, Ban, ngành, huyện, thành phố; tham mưu Ủy ban nhân dân tỉnh khen thưởng các tập thể, cá nhân có thành tích xuất sắc trong công tác cải cách hành chính. Thường xuyên tổ chức hội nghị, hội thảo để các địa phương, đơn vị chia sẻ kinh nghiệm, học tập cách làm hay trong thực hiện cải cách hành chính. Đồng thời, đôn đốc việc thực hiện cơ chế một cửa, một cửa liên thông tại các địa phương, đơn vị, kịp thời báo cáo Ủy ban nhân dân tỉnh những đơn vị không triển khai thực hiện.

g) Sở Thông tin và Truyền thông chủ trì, phối hợp với Sở Nội vụ rà soát, đánh giá tình hình ứng dụng công nghệ thông tin tại các Sở, Ban, ngành, huyện, thành phố, báo cáo Ủy ban nhân dân tỉnh kết quả thực hiện. Đồng thời rà soát, hướng dẫn, làm việc với các cơ quan, đơn vị liên quan để tiếp tục tăng cường mở rộng việc ứng dụng phần mềm quản lý văn bản và điều hành, cung cấp dịch vụ công trực tuyến, phấn đấu đến cuối năm 2013, 100% các Sở, Ban, ngành,  địa phương sử dụng phần mềm quản lý văn bản và điều hành, triển khai cung cấp tất cả dịch vụ công trực tuyến mức độ 2 tới người dân và doanh nghiệp.
2. Về cải cách chế độ công vụ, công chức
Trong thời gian qua, việc cải cách chế độ công vụ, công chức đã được triển khai thực hiện theo Quyết định số 1557/QĐ-TTg ngày 18/10/2012 của Thủ tướng Chính phủ về phê duyệt Đề án “Đẩy mạnh cải cách chế độ công vụ, công chức” và hướng dẫn của Ban Chỉ đạo Trung ương về đẩy mạnh cải cách chế độ công vụ, công chức như: Thành lập Ban Chỉ đạo đẩy mạnh cải cách công vụ, công chức, ban hành Kế hoạch thực hiện; kế hoạch xác định vị trí việc làm, cơ cấu chức danh công chức, viên chức.... Tuy nhiên, việc triển khai một số nội dung, chủ trương trong Đề án vẫn còn chậm, chưa đáp ứng được yêu cầu so với nhiệm vụ đề ra.

Đẩy mạnh cải cách chế độ công vụ, công chức thực chất là một nội dung của cải cách hành chính, đây là nhiệm vụ chính trị trọng tâm cần tập trung chỉ đạo quyết liệt. Thời gian tới, các Sở, Ban, ngành, địa phương cần tập trung thực hiện những công việc sau:
a) Triển khai xác định vị trí việc làm và cơ cấu công chức, viên chức trong các cơ quan, tổ chức, đơn vị.
Các Sở, Ban, ngành, địa phương khẩn trương triển khai việc xây dựng vị trí việc làm và cơ cấu công chức, viên chức tại tất cả các cơ quan, tổ chức, đơn vị thuộc phạm vị quản lý theo quy định của Chính phủ tại Nghị định số 41/2012/NĐ-CP ngày 08/5/2012, Nghị định số 36/2013/NĐ-CP ngày 22/4/2013 và Chỉ thị số 09/CT-UBND ngày 10/6/2013 của Ủy ban nhân dân tỉnh. Sở Nội vụ tham mưu Ủy ban nhân dân tỉnh chọn một số đơn vị, địa phương làm điểm; thông qua kết quả làm điểm, rút kinh nghiệm và tiếp tục triển khai thực hiện trong toàn tỉnh.

b) Triển khai thực hiện Đề án thi tuyển chức danh lãnh đạo quản lý trong các cơ quan hành chính, đơn vị sự nghiệp công lập thuộc tỉnh, bảo đảm khách quan, công bằng, tuyển chọn được người có đức, có tài trong hoạt động công vụ.
c) Tiếp tục đổi mới công tác đánh giá công chức, viên chức; việc đánh giá phải căn cứ vào kết quả, hiệu quả công tác cửa từng cá nhân; thẩm quyền đánh giá thuộc về trách nhiệm của người đứng đầu cơ quan sử dụng công chức, viên chức.  
d) Thực hiện nghiên túc Chỉ thị số 22/CT-UBND ngày 12/10/2012 của Chủ tịch Ủy ban nhân dân tỉnh về tăng cường kỷ cương, kỷ luật hành chính, nâng cao hiệu quả sử dụng thời gian làm việc trong các cơ quan, đơn vị và các văn bản có liên quan; Sở Nội vụ có trách nhiệm theo dõi, kiểm tra, đề xuất xử lý nghiêm các hành vi vi phạm quy chế, nội quy trong hoạt động công vụ. 

Căn cứ vào nội dung kết luận, các ngành, đơn vị và địa phương phối hợp tổ chức triển khai thực hiện./.
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