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THÔNG BÁO

Kết luận của Chủ tịch UBND tỉnh Lê Phước Thanh tại buổi làm việc
với Công ty Cổ phần Prime Group và Công ty TNHH Đầu tư xây dựng 
An Thịnh Vĩnh Phúc về đầu tư hạ tầng Khu công nghiệp Đông Quế Sơn

Ngày 23 tháng 4 năm 2013, tại Văn phòng UBND tỉnh, Chủ tịch UBND tỉnh Lê Phước Thanh chủ trì làm việc với Công ty Cổ phần Prime Group và Công ty TNHH Đầu tư xây dựng An Thịnh Vĩnh Phúc về đầu tư hạ tầng Khu công nghiệp Đông Quế Sơn; tham dự họp có Phó Chủ tịch UBND tỉnh Đinh Văn Thu; lãnh đạo, đại diện các Sở, ngành, địa phương, đơn vị: Sở Kế hoạch và Đầu tư, Sở Tài chính, Ban quản lý các khu công nghiệp, Ban Xúc tiến đầu tư và Hỗ trợ doanh nghiệp, Văn phòng UBND tỉnh; Huyện ủy, UBND huyện Quế Sơn; Công ty TNHH ĐTXD An Thịnh Vĩnh Phúc, Công ty Cổ phần Prime Group, Công ty TNHH MTV Prime Quế Sơn, Công ty Cổ phần Bất động sản An Thịnh Hòa Bình. Sau khi nghe báo cáo của Ban Quản lý các khu công nghiệp, Công ty TNHH ĐTXD An Thịnh Vĩnh Phúc, Công ty Cổ phần Prime Group; ý kiến của các đại biểu dự họp; ý kiến phát biểu của Phó Chủ tịch UBND tỉnh Đinh Văn Thu; Chủ tịch UBND tỉnh Lê Phước Thanh - chủ trì họp kết luận:
1. Năm 2010, UBND tỉnh đã chọn Công ty Cổ phần Prime Group làm chủ đầu tư hạ tầng kỹ thuật KCN Đông Quế Sơn, Công ty đã đầu tư một số hạng mục hạ tầng nhưng còn dở dang, không theo kịp tiến độ thu hút đầu tư. Do gặp khó khăn về vốn đầu tư nên Công ty Cổ phần Prime Group không đủ điều kiện tiếp tục đảm nhận nhiệm vụ chủ đầu tư và giới thiệu Công ty TNHH ĐTXD An Thịnh Vĩnh Phúc liên doanh với Công ty TNHH MTV Prime Quế Sơn để hình thành đơn vị pháp nhân mới tiếp nhận nhiệm vụ chủ đầu tư hạ tầng Khu công nghiệp Đông Quế Sơn.
Theo đề nghị của Công ty Cổ phần Prime Group về việc chuyển chủ đầu tư  hạ tầng Khu công nghiệp Đông Quế Sơn, UBND tỉnh thống nhất chủ trương chấm dứt việc thực hiện nhiệm vụ chủ đầu tư hạ tầng Khu công nghiệp Đông Quế Sơn của Công ty Cổ phần Prime Group và cho phép Công ty TNHH ĐTXD An Thịnh Vĩnh Phúc liên doanh với Công ty TNHH MTV Prime Quế Sơn để hình thành đơn vị pháp nhân mới tiếp tục thực hiện nhiệm vụ chủ đầu tư hạ tầng Khu công nghiệp Đông Quế Sơn.

Ban Quản lý các khu công nghiệp, Ban Xúc tiến đầu tư và Hỗ trợ doanh nghiệp, Sở Kế hoạch và Đầu tư, các cơ quan chức năng liên quan hướng dẫn, tạo mọi điều kiện thuận lợi để đơn vị pháp nhân mới (sau đây gọi là chủ đầu tư) thực hiện nhanh các thủ tục, hồ sơ liên quan theo đúng quy định. 

2. Để được xem xét lập các thủ tục theo quy định, đề nghị chủ đầu tư khẩn trương xây dựng Kế hoạch đầu tư phát triển Khu công nghiệp Đông Quế Sơn; trong đó xác định cụ thể tiến độ triển khai đầu tư xây dựng các công trình kết cấu hạ tầng Khu công nghiệp; lưu ý tiến độ đầu tư xây dựng các công trình trong năm 2013 như: 02 tuyến đường chính vào Khu công nghiệp, nhà điều hành và cổng chính vào khu công nghiệp, Nhà máy xử lý nước thải Khu công nghiệp…; có văn bản cam kết về việc triển khai thực hiện theo đúng tiến độ đề ra trong Kế hoạch. 

3. Ban Quản lý các khu công nghiệp chủ trì:

- Khẩn trương phối hợp với UBND huyện Quế Sơn và các đơn vị liên quan tiếp tục thực hiện tốt công tác bồi thường, hỗ trợ và tái định cư tại Khu công nghiệp Đông Quế Sơn để sớm bàn giao mặt bằng cho chủ đầu tư xây dựng kết cấu hạ tầng Khu công nghiệp đảm bảo theo tiến độ đã cam kết; chú ý sớm bàn giao mặt bằng để xây dựng nhà điều hành và cổng chính vào Khu công nghiệp theo tiến độ của chủ đầu tư.

- Theo dõi việc triển khai thực hiện của chủ đầu tư; phối hợp với các Sở, Ban, ngành, địa phương và đơn vị liên quan kịp thời giải quyết các vướng mắc, tạo điều kiện thuận lợi cho chủ đầu tư triển khai đầu tư xây dựng kết cấu hạ tầng Khu công nghiệp Đông Quế Sơn đảm bảo tiến độ đã cam kết; thường xuyên báo cáo UBND tỉnh theo dõi, chỉ đạo.

Các Sở, Ban, ngành, UBND huyện Quế Sơn và các đơn vị liên quan căn cứ nhiệm vụ được giao tổ chức triển khai thực hiện./.
	Nơi nhận:

- TT TU, TT HĐND tỉnh;

- CT, các PCT UBND tỉnh;                                                     

- Các đơn vị dự họp;

- Các Sở: CT, XD, TN&MT, GTVT; 

- CPVP;

- Lưu VT, TH, KTTH, KTN.
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