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Kết luận của Chủ tịch UBND tỉnh - Lê Minh Ánh 
tại cuộc họp triển khai thực hiện dự án cầu Cửa Đại




Ngày 19/02/2009, tại UBND tỉnh, Chủ tịch UBND tỉnh - Lê Minh Ánh chủ trì họp triển khai thực hiện dự án cầu Cửa Đại. Tham dự họp có đồng chí Đinh Văn Thu - Phó Chủ tịch UBND tỉnh; lãnh đạo các đơn vị: Ban Quản lý sắp xếp dân cư ven biển tỉnh Quảng Nam, Sở Kế hoạch và Đầu tư, Sở Tài chính, Sở Giao thông Vận tải, Sở Xây dựng, Văn phòng UBND tỉnh. Sau khi nghe lãnh đạo Ban Quản lý sắp xếp dân cư ven biển tỉnh Quảng Nam và các ngành liên quan báo cáo đề xuất hình thức đầu tư xây dựng công trình và các nội dung công việc cần thực hiện trong thời gian tới, ý kiến tham gia của đồng chí Đinh Văn Thu - Phó Chủ tịch UBND tỉnh; Chủ tịch UBND tỉnh - Lê Minh Ánh kết luận như sau:

1. Công trình cầu Cửa Đại có ý nghĩa đặc biệt quan trọng trong việc thúc đẩy phát triển kinh tế - xã hội vùng Đông tỉnh Quảng Nam, tạo động lực thu hút các dự án du lịch quy mô lớn, góp phần giảm nhẹ thiệt hại thiên tai vùng ven biển, ổn định và cải thiện đời sống nhân dân; Thủ tướng Chính phủ đã đồng ý chủ trương cho triển khai thực hiện và bố trí hỗ trợ cho tỉnh 50% tổng mức vốn đầu tư thực hiện dự án. Đây là công trình trọng điểm của tỉnh, vì vậy đề nghị các ngành, các địa phương liên quan cần nâng cao trách nhiệm chỉ đạo, tập trung quyết liệt, dồn sức thực hiện, sớm hoàn chỉnh thủ tục đầu tư xây dựng và các công việc liên quan để khởi công trong tháng 6 năm 2009; đồng thời vận động nhân dân trong vùng dự án nhận thức rõ lợi ích trước mắt và lâu dài để đồng thuận, ủng hộ thực hiện.
2. Về quy mô, nguồn vốn và hình thức đầu tư thực hiện dự án:
- Quy mô dự án: Đường dẫn 2 đầu cầu Cửa Đại khoảng 17km và 01 cầu lớn, 02 cầu nhỏ trên tuyến, thống nhất quy mô mặt cắt đường 38m, có dãi phân cách và vỉa hè dành cho người đi bộ; cầu Cửa Đại và 02 cầu nhỏ thiết kế cho 4 làn đường xe ô tô. Trong đó, lưu ý phần bồi thường, GPMB và tái định cư khu vực phía Nam cầu (thuộc hai huyện Duy Xuyên và Thăng Bình), Ban Quản lý sắp xếp dân cư ven biển và đơn vị tư vấn phải phối hợp với các huyện, thành phố liên quan khảo sát, tính toán cụ thể cho cả 2 phương án: Giải tỏa theo quy mô mặt cắt đường 38m và giải tỏa theo quy hoạch của dự án tổng thể sắp xếp dân cư ven biển, báo cáo cho UBND tỉnh để xem xét, quyết định, đảm bảo khống chế tổng mức đầu tư của dự án không vượt trội so với dự kiến.
 - Nguồn vốn: Giao Sở Kế hoạch và Đầu tư chủ trì, phối hợp với Ban Quản lý sắp xếp dân cư ven biển và các đơn vị liên quan tích cực làm việc với Bộ Kế hoạch và Đầu tư và các Bộ liên quan để được bố trí nguồn vốn hỗ trợ và đưa dự án vào danh mục thực hiện chủ yếu bằng nguồn vốn Trái phiếu Chính phủ, báo cáo Thủ tướng Chính phủ xem xét, quyết định (đối với phần 50% vốn của dự án được Trung ương hỗ trợ). Trước mắt xin Trung ương cho tạm ứng vốn để thực hiện công tác chuẩn bị đầu tư và bồi thường thiệt hại, giải phóng mặt bằng, tái định cư.
Phần vốn còn lại từ khai thác quỹ đất ở khu vực phía Nam gần cầu Cửa Đại, phía Đông tuyến đường khoảng 1200 ha (không kể diện tích các khu dân cư chỉnh trang tại chỗ, đất làm đường dẫn vào cầu và khoảng không tối thiểu so với mép nước biển theo quy hoạch) và quỹ đất ở khu vực phía Bắc cầu, trên địa bàn thành phố Hội An. Ban Quản lý sắp xếp dân cư ven biển khẩn trương tổ chức khảo sát, xác định vị trí cụ thể và phối hợp với Sở Tài nguyên và Môi trường, Sở Tài chính lập phương án khai thác, báo cáo UBND tỉnh quyết định.
- Hình thức đầu tư: Thống nhất hình thức Chủ đầu tư trực tiếp quản lý, thực hiện dự án. Sở Kế hoạch và Đầu tư khẩn trương tham mưu UBND tỉnh văn bản đề nghị Chính phủ ủy quyền cho UBND tỉnh quyết định đầu tư dự án cầu Cửa Đại (đối với dự án nhóm A) để có cơ sở giao Ban Quản lý sắp xếp dân cư ven biển làm Chủ đầu tư quản lý, thực hiện dự án.
Ban Quản lý sắp xếp dân cư ven biển xem xét trên cơ sở hiệu quả công việc, có thể thành lập Ban Quản lý dự án cầu Cửa Đại thuộc Ban Quản lý hoặc thuê đơn vị tư vấn có năng lực thực sự để quản lý, giúp Chủ đầu tư thực hiện dự án. Trường hợp thành lập Ban Quản lý thì nghiên cứu, sắp xếp, bố trí cán bộ có đủ năng lực, năng động, nhạy bén, đủ tiêu chuẩn theo quy định để hoàn thành nhiệm vụ được giao. Ban Quản lý sắp xếp dân cư ven biển sớm báo cáo đề xuất UBND tỉnh về việc này để triển khai thực hiện.
3. Phân công nhiệm vụ cho các ngành, địa phương liên quan:
- Ban Quản lý sắp xếp dân cư ven biển khẩn trương lập kế hoạch, lộ trình cụ thể đối với từng loại công việc, phân công con người có năng lực để tổ chức thực hiện; chỉ đạo Công ty Cổ phần tư vấn thiết kế cầu lớn - hầm (TEDDI) xúc tiến thực hiện ngay việc khảo sát hướng tuyến để lập thủ tục xin thỏa thuận của Bộ Giao thông Vận tải; lập dự án đầu tư và lập hồ sơ thiết kế, dự toán công trình, trình cấp có thẩm quyền thẩm định, phê duyệt theo đúng quy định để kịp khởi công xây dựng.
- Sở Giao thông Vận tải phối hợp với Ban Quản lý sắp xếp dân cư ven biển và đơn vị tư vấn (TEDDI) làm việc với Bộ Giao thông Vận tải và Cục Đường bộ Việt Nam để được thoả thuận  quy hoạch hướng tuyến cầu Cửa Đại và đường dẫn.
- Sở Xây dựng phối hợp với Ban Quản lý sắp xếp dân cư ven biển và các địa phương liên quan khảo sát lại toàn bộ khu vực dự án để khớp nối với quy hoạch vùng Đông của tỉnh và làm thủ tục thoả thuận địa điểm cho dự án cầu Cửa Đại theo đúng quy định.
- Sở Tài nguyên và Môi trường hướng dẫn, giải quyết nhanh thủ tục thu hồi đất, giao đất tạm thời, chính thức để thực hiện dự án cầu Cửa Đại.

- Sở Kế hoạch và Đầu tư tích cực làm việc với Bộ Kế hoạch và Đầu tư để trình Thủ tướng Chính phủ quyết định cho phép thực hiện dự án cầu Cửa Đại theo hình thức chỉ định thầu để có cơ sở làm thủ tục giao thầu cho các đơn vị tư vấn và xây lắp công trình.
Sau khi được Thủ tướng Chính phủ cho phép thực hiện chỉ định thầu và được Bộ Giao thông Vận tải thoả thuận quy hoạch hướng tuyến, Sở Kế hoạch và Đầu tư tham mưu UBND tỉnh báo cáo Thường vụ Tỉnh uỷ để thống nhất, quán triệt chủ trương, tạo sự đồng tình ủng hộ thực hiện dự án.
- Sở Tài nguyên và Môi trường chủ trì, phối hợp với Sở Tài chính, Ban Quản lý sắp xếp dân cư ven biển và các địa phương liên quan tham mưu UBND tỉnh cơ chế định giá đất khu vực khai thác quỹ đất và cơ chế thực hiện việc bồi thường, GPMB; tham gia, đề xuất UBND tỉnh về cơ chế để giải quyết các vướng mắc trong quá trình thực hiện.

- UBND các huyện, thành phố liên quan: Hội An, Duy Xuyên, Thăng Bình chỉ đạo các Phòng, Ban liên quan ở địa phương chủ trì, phối hợp với Ban Quản lý sắp xếp dân cư ven biển tổ chức lập phương án bồi thường thiệt hai, GPMB, tái định cư dự án cầu Cửa Đại theo đúng quy định. 

Ủy quyền cho UBND các huyện, thành phố: Hội An, Duy Xuyên, Thăng Bình thẩm định, phê duyệt phương án bồi thường, GPMB, hỗ trợ và tái định cư dự án cầu Cửa Đại để đẩy nhanh tiến độ thực hiện. 
- Đề nghị các ngành, chính quyền và các tổ chức mặt trận, đoàn thể ở các địa phương liên quan làm tốt công tác tuyên truyền, vận động nhân dân đồng tình ủng hộ để thực hiện dự án đúng tiến độ được giao. 

Trên đây là ý kiến kết luận của Chủ tịch UBND tỉnh - Lê Minh Ánh, các ngành, đơn vị, địa phương phối hợp triển khai thực hiện./.
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