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	UỶ BAN NHÂN DÂN

TỈNH QUẢNG NAM
      Số: 07  /BC-UBND

	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

               Tam Kỳ, ngày  03    tháng  02 năm  2006

	BÁO CÁO

 Công tác tổ chức đón tết Nguyên đán Bính Tuất-2006;

tình hình kinh tế -xã hội tháng 01; nhiệm vụ công tác tháng 02/2006.




I. CÔNG TÁC TỔ CHỨC ĐÓN TẾT NGUYÊN ĐÁN BÍNH TUẤT-2006, 

CHỈ ĐẠO ĐIỀU HÀNH KINH TẾ -XÃ HỘI THÁNG 01/2006.


Thực hiện Công điện số 28/VPCP/KTTH ngày 06/01/2006 của Thủ tướng Chính phủ về việc tổ chức đón Tết Bính Tuất năm 2006, UBND tỉnh thành lập Ban chỉ đạo phục vụ Tết, ban hành Chỉ thị, Công điện chỉ đạo các ngành và địa phương tập trung tổ chức cho cán bộ, nhân dân, chiến sỹ đón Tết nguyên đán Bính Tuất-2006 với tinh thần "vui tươi, lành mạnh, an toàn và tiết kiệm", quan tâm đến các đối tượng chính sách, các hộ nghèo khó khăn, không để dân đứt bữa, dịch bệnh xảy ra trong dịp Tết, đảm bảo cho mọi người, mọi nhà đón Tết vui vẻ, gắn với thực hiện tốt các nhiệm vụ kinh tế- xã hội tháng 01 năm 2006, chào mừng kỷ niệm 76 năm ngày thành lập Đảng và Năm du lịch Quốc gia- Quảng Nam 2006. 

UBND tỉnh tập trung chỉ đạo sản xuất vụ Đông-Xuân 2005-2006 đảm bảo diện tích, cơ cấu giống và lịch thời vụ, chăm bón các loại cây trồng. Tăng cường chỉ đạo công tác quản lý bảo vệ rừng; giảm thiểu tai nạn giao thông; phòng chống cháy nổ; bảo đảm lưu thông hàng hoá, ổn định giá cả thị trường chống hàng lậu, hàng giả kém chất lượng, không để tăng giá đột biến, đáp ứng đủ nhu cầu hàng hoá thiết yếu, nhất là các vùng núi, vùng sâu, vùng xa; bảo đảm tốt công tác y tế, vệ sinh, an toàn thực phẩm; bảo đảm cung cấp điện, giao thông đi lại trong những ngày Tết; tiếp tục phòng chống dịch bệnh gia súc, gia cầm; tổ chức kiểm tra vệ sinh thú y, tăng cường công tác an ninh trật tự, bảo đảm cho nhân dân vui Tết an toàn.


UBND tỉnh cùng Thường trực Tỉnh ủy, HĐND tỉnh, UBMTTQ Việt Nam tỉnh và các ngành, tổ chức các đoàn đến thăm, chúc tết, kiểm tra tình hình sản xuất, kinh doanh và đời sống nhân dân các địa phương, đơn vị; thăm,  tặng quà các gia đình liệt sỹ, thương binh, các mẹ Việt Nam Anh hùng, các đối tượng chính sách tiêu biểu; cán bộ, chiến sỹ các đồn biên phòng ở biên giới, hải đảo, các đơn vị quân đội đóng chân trên địa bàn tỉnh; các đồng chí lão thành cách mạng, các đồng chí nguyên là lãnh đạo của tỉnh qua các thời kỳ; thăm một số tổ chức, chức sắc tôn giáo trên địa bàn tỉnh nhân dịp năm mới. 


Đặc biệt, năm nay lãnh đạo tỉnh và các địa phương rất quan tâm đến đời sống các hộ dân tại các khu tái định cư, đến thăm hỏi, tặng quà và động viên nhân dân đoàn kết, tích cực tổ chức sản xuất ổn định đời sống tại nơi ở mới tốt hơn; thăm và tặng quà cho 85 hộ dân có hoàn cảnh đặc biệt khó khăn ở các huyện, thị; thăm và tặng quà các Trung tâm trẻ mồ côi, Trung tâm nuôi dưỡng người tâm thần, Trung tâm giáo dục xã hội, Trung tâm điều dưỡng Thương bệnh binh nặng và người có công, nạn nhân chất độc da cam...; thăm tặng quà cho hơn 400 cụ già thọ trên 100 tuổi. 


UBND tỉnh tiếp và làm việc với Phó Chủ tịch Quốc hội- Trương Quang Được về thăm và chúc Tết lãnh đạo, cán bộ và nhân dân tỉnh Quảng Nam; tiếp đoàn đại biểu tỉnh Nagasaki (Nhật Bản) nhằm tăng cường sự hợp tác giữa 2 địa phương; với đoàn chuyên gia vùng Nord Pas de Calais (Pháp) về thực hiện dự án quy hoạch Khu du lịch hồ Phú Ninh. Tiếp lãnh sự quán Lào và các đoàn lãnh đạo các tỉnh, thành, Quân khu V, Bộ tư lệnh Biên phòng, các tổ chức xã hội...đến thăm và chúc Tết.


UBND tỉnh tổ chức gặp mặt thăm hỏi, chúc Tết các đồng chí nguyên là lãnh đạo tỉnh, Văn phòng UBND tỉnh Quảng Nam và Quảng Nam- Đà Nẵng (cũ) nay đã nghỉ hưu; gặp mặt giới trí thức- văn nghệ sỹ- báo chí biểu dương sự đóng góp của đội ngũ trí thức, văn nghệ sỹ và báo chí vào sự phát triển kinh tế- xã hội tỉnh nhà năm qua.


UBND tỉnh chỉ đạo các ngành tổ chức tốt việc thăm, tặng quà các mẹ Việt Nam anh hùng đơn vị nhận phụng dưỡng, các xã kết nghĩa ở miền núi trong dịp đón Tết nguyên đán; triển khai công tác trực bảo vệ cơ quan, bảo đảm an ninh chính trị và trật tự, an toàn xã hội; thực hiện báo cáo nhanh tình hình trước và sau Tết.

Tháng 01, UBND tỉnh đã tổ chức hội nghị triển khai Chương trình công tác năm 2006 với 7 chương trình công tác trọng tâm và 46 đề án nhằm tăng cường các giải pháp tổ chức thực hiện thắng lợi Nghị quyết của Tỉnh ủy, HĐND tỉnh về nhiệm vụ năm 2006. 


UBND tỉnh đã giao chỉ tiêu kế hoạch và dự toán thu chi ngân sách nhà nước năm 2006 cho các ngành, địa phương và đã ban hành một số chủ trương, biện pháp điều hành kế hoạch phát triển kinh tế-xã hội và dự toán ngân sách nhà nước năm 2006 trên địa bàn tỉnh; 


UBND tỉnh tập trung chỉ đạo đẩy nhanh tiến độ thi công các công trình hạ tầng du lịch, chuẩn bị tốt các điều kiện để tổ chức thành công lễ công bố Năm du lịch Quốc gia- Quảng Nam 2006 tại thị xã Hội An, Khu di tích Mỹ Sơn và Cảng Kỳ Hà vào ngày 11/2 sắp đến.


UBND tỉnh đi kiểm tra tình hình khắc phục hậu quả sau lũ lụt, tình hình sản xuất vụ Đông Xuân, tình hình thiệt hại gia súc do rét lạnh, tình hình đời sống của nhân dân và việc triển khai kế hoạch tổ chức đón Tết nguyên đán của một số địa phương, tạo điều kiện cho các địa phương kịp thời tháo gỡ những khó khăn. Làm việc với các ngành, địa phương, đơn vị để giải quyết những tồn đọng, vướng mắc trên các lĩnh vực, nhất là công tác giải phóng mặt bằng, bồi thường thiệt hại, tái định cư nhằm tạo điều kiện cho các doanh nghiệp, các chủ đầu tư triển khai các dự án, giải quyết dứt điểm những kiến nghị chính đáng của nhân dân và các nhà doanh nghiệp. 

Tình hình tổ chức đón Tết Nguyên đán Bính Tuất 2006 và việc thực hiện nhiệm vụ kinh tế- xã hội tháng 01 đạt được những kết quả như sau:

1- Việc thực hiện tiết kiệm công quỹ ở các cơ quan, đơn vị trong dịp Tết Bính Tuất năm 2006 được thực hiện tích cực:

UBND tỉnh đã ban hành Chỉ thị số 30/CT-UBND ngày 23/12/2005 về tổ chức các hoạt động phục vụ Tết Nguyên đán Bính Tuất năm 2006, nghiêm cấm các cơ quan, đơn vị, các doanh nghiệp tổ chức liên hoan lãng phí, sử dụng tiền, tài sản của Nhà nước, của tập thể để thưởng hoặc mua quà tặng sai chế độ quy định hiện hành. Để thực hành tiết kiệm, UBND tỉnh đã quyết định dừng việc bắn pháo hoa trong đêm giao thừa mừng năm mới và chuyển mục đích sử dụng kinh phí bắn pháo hoa sang mục tiêu làm nhà cho người nghèo, đây là việc làm đầy ý nghĩa được sự đồng tình, ủng hộ của các cấp uỷ, chính quyền địa phương và mọi tầng lớp nhân dân. Tuy nhiên, không khí đón giao thừa tại các địa phương vẫn nhộn nhịp, vui tươi, sôi nổi, đa dạng và phong phú với các hoạt động văn hóa văn nghệ đón giao thừa... Năm nay, các ngành và địa phương  hạn chế việc tổ chức các hội nghị, liên hoan cuối năm không cần thiết; quán triệt trong CB,CC,VC, cán bộ, chiến sĩ lực lượng vũ trang thực hành tiết kiệm, chống xa hoa, lãng phí.

Công tác quản lý điều hành ngân sách chặt chẽ, thu ngân sách nhà nước trên địa bàn ước thực hiện 51,3 tỷ đồng, đạt 3,86 % dự toán năm; thu ngân sách địa phương ước thực hiện 277 tỷ đồng đạt gần 12% dự toán. Tổng chi ngân ước thực hiện 275 tỷ đồng, đạt gần 12% dự toán năm. Đã giải quyết kịp thời lương và sinh họat phí tháng 1/2006 (kể cả truy lĩnh lương quí 4/2005 theo NĐ 118) trước tết Nguyên đán cho CB,CC và các đối tượng xã hội.


2/ Đảm bảo lưu thông hàng hoá, ổn định giá cả thị trường, đáp ứng nhu cầu hàng hoá thiết yếu phục vụ nhân dân trước, trong và sau Tết.

Các đơn vị Thương mại đã chủ động có kế hoạch dự trữ hàng hoá đa dạng, phong phú phục vụ nhu cầu tiêu dùng cho nhân dân trong dịp Tết. Tổng giá trị hàng hóa dự trữ của các doanh nghiệp thương mại trên 31 tỷ đồng tại 122 điểm bán hàng; riêng Công ty Thương mại miền núi dự trữ 5,7 tỷ đồng phục vụ cho 8 huyện miền núi tại 73 điểm bán hàng. 


UBND tỉnh đã có Quyết định hỗ trợ lãi suất cho các Công ty thương mại vay 6 tỷ đồng dự trữ hàng hóa phục vụ Tết (hỗ trợ 100% lãi suất đối với các Công ty Thương mại miền núi, 50% lãi suất đối với Công ty Thương mại đồng bằng). 

Hàng hóa phục vụ Tết năm nay khá dồi dào, chủng loại phong phú, đáp ứng nhu cầu mua sắm của nhân dân, hoạt động kinh doanh, mua sắm thực sự sôi động từ ngày 22 ÂL và tập trung chủ yếu vào các mặt hàng như thực phẩm, quần áo giày dép, đồ dùng gia đình. Trong những ngày giáp Tết, nhu cầu mua sắm tăng 40%, giá cả các mặt hàng thiết yếu thiết yếu phục vụ tết như hàng thực phẩm tươi sống, bia rượu có tăng. Tổng lượng hàng hóa bán ra ước đạt trên 90% lượng hàng dự trữ. Từ ngày mồng 2 tết, tại các chợ trên địa bàn tỉnh, hàng thực phẩm tươi sống được bày bán trở lại với số lượng khá dồi dào.  

Để góp phần vào việc bình ổn giá và ổn định đời sống nhân dân, tại các chợ, Trung tâm thương mại trên địa bàn tỉnh đã tổ chức bán lại thịt gia cầm sạch qua sự kiểm định, giám sát của Chi cục Thú y; ngành thú y đang tích cực kiểm tra tại các điểm giết mổ và buôn bán gia cầm tập trung tại các địa phương. Tuy nhiên, trên địa bàn tỉnh mới chỉ có ít cơ sở giết mổ tập trung nên chưa đáp ứng yêu cầu phục vụ cho người dân. Việc tiêu thụ trứng gia cầm của các trại chăn nuôi tập trung đã được kiểm dịch trước khi tiêu thụ ở một số huyện như Hội An, Điện Bàn, Đại Lộc … song vẫn rất ít. Việc buôn bán trứng ở các chợ nông thôn chưa qua kiểm dịch vẫn còn nhiều.

Hội chợ Xuân Quảng Nam diễn ra từ ngày 10/01 đến ngày 16/01/2006 với trên 80 gian hàng của 60 doanh nghiệp trong và ngoài tỉnh tham gia, hằng đêm thu hút từ 7.000-8.000 lượt khách đến tham quan, mua sắm, vui chơi giải trí với các hoạt động hát bài chòi, biểu diễn văn nghệ, đi khinh khí cầu…Tuy nhiên, việc tổ chức Hội chợ Xuân thời gian sớm, hàng hóa chưa được phong phú, nhân dân và CBCC chưa đủ điều kiện về tài chính để mua sắm hàng hóa.


3/ Việc thăm hỏi, giúp đỡ các đối tượng chính sách, đối tượng xã hội, đồng bào sinh sống tại vùng cao, vùng sâu, vùng xa, biên giới, hải đảo, các vùng vừa bị thiệt hại do thiên tai trong dịp Tết Bính Tuất được quan tâm chu đáo và kịp thời:

Các cấp ủy, chính quyền địa phương và ngành Lao động-TB&XH thực hiện tốt công tác kiểm tra tình hình đời sống nhân dân trước, trong và sau tết, đặc biệt quan tâm chăm lo đến các đối tượng chính sách. UBND tỉnh đã phê duyệt khoản kinh phí gần 10 tỷ đồng chi trợ cấp, tặng quà, thăm hỏi các đối tượng chính sách, đối tượng xã hội nuôi dưỡng tập trung, tăng gấp 2 lần so với năm qua. Trong đó, chi trên 9,5 tỷ đồng trợ cấp cho 95.634 đối tượng chính sách (với mức 100.000đ/đối tượng); trợ cấp hơn 16 triệu đồng cho 321 đối tượng xã hội là trẻ mồ côi, người tàn tật, bệnh tâm thần đang nuôi dưỡng tập trung tại các cơ sở bảo trợ xã hội và 85 gia đình khó khăn/17 huyện, thị; chi gần 55 triệu đồng để thăm viếng tặng quà cho các gia đình lão thành cách mạng, lãnh đạo tỉnh đã nghỉ hưu, các gia đình chính sách tiêu biểu; chi 9,5 triệu đồng tặng quà cho đơn vị nuôi dưỡng, điều trị thương bệnh binh và người có công cách mạng. Cấp cho các địa phương 10 tỷ đồng từ nguồn tạm ứng ngân sách tỉnh để chi trợ cấp cho các đối tượng chính sách theo Nghị định 147 của Thủ tướng Chính phủ. Riêng quà của Chủ tịch nước đã chuyển cho các địa phương tổ chức thăm hỏi và tặng cho 5.749 đối tượng trị giá 935,5 triệu đồng. Nhìn chung, việc thăm hỏi tặng quà cho các đối tượng được tổ chức chu đáo. Ngoài ra UBND tỉnh đã chi hỗ trợ cho CB,CC,VC tại các cơ quan HCSN của các huyện mới chia tách (Tây Giang, Nam Trà My, Phú Ninh) mỗi người 100.000 đồng, cấp bổ sung kinh phí cho các đơn vị quân đội, công an hỗ trợ cho lực lượng đang trực sẵn sàng chiến đấu ở biên giới, hải đảo... nhằm tạo điều kiện cho các đơn vị, cá nhân vui Tết.

Bên cạnh đó, các địa phương đã trích ngân sách huyện, thị để đi thăm các đối tượng chính sách với trên 3.000 suất quà, ước tính gần 535 triệu đồng. Đã có nhiều cơ quan, doanh nghiệp, các đơn vị phụng dưỡng Bà Mẹ VN anh hùng trong và ngoài tỉnh tổ chức nhiều hoạt động có ý nghĩa như thăm hỏi, hỗ trợ tiền, tặng quà cho các đối tượng chính sách và đối tượng xã hội với khoảng trên 800 suất quà trị giá trên 300 triệu đồng. Ngoài ra, các đối tượng và nhân dân gặp khó khăn được các địa phương trích nguồn ngân sách trợ cấp đột xuất trước tết gồm 928 suất quà với tổng số tiền trên 116 triệu đồng.


Trong thời gian trước, trong và sau tết, trên địa bàn tỉnh đã cấp phát gần 900 tấn gạo, nếp. Trong đó: tỉnh trợ cấp 587 tấn gạo để hỗ trợ cho các các địa phương phân phối và chuyển gạo kịp thời đến nhân dân trước Tết; tỉnh cấp 2,82 tấn gạo cho 282 CBCNV trực tiếp làm nhiệm vụ vệ sinh môi trường và 4 tấn gạo cho các đối tượng đang nuôi dưỡng tập trung trong dịp Tết. Ngoài ra, một số huyện mua cấp thêm cho dân từ nguồn kinh phí của huyện, với tổng số trên 200 tấn gạo, nếp (Tam Kỳ: 40T, Hội An: 30T, Điện Bàn: 36T, Thăng Bình: 34T, Hiệp Đức: 22T, Núi Thành: 24,5T, Phước Sơn: 7T…). UBDSGD&TE tỉnh phối hợp với các huyện tổ chức vui xuân tặng quà cho trẻ em có hoàn cảnh khó khăn ở miền núi cao. 


UBND tỉnh quan tâm, chăm lo đến đời sống nhân dân miền núi, trước Tết đã cử các đoàn công tác đến các huyện miền núi để kiểm tra tình hình sản xuất, đời sống nhân dân, kết hợp việc thăm hỏi động viên cán bộ và nhân dân các huyện miền núi nhân dịp đón Tết cổ truyền của dân tộc. Các đơn vị và các doanh nghiệp tổ chức thăm hỏi, tặng quà cho cán bộ, nhân dân các xã kết nghĩa. UBND tỉnh đã thăm hỏi, tặng quà động viên cán bộ chiến sỹ các đồn biên phòng 657 thuộc huyện Nam Giang, đồn 645 thuộc huyện Tây Giang, đồn 276 và Tiểu đoàn 70 anh hùng ở xã đảo Tân Hiệp-Cù Lao Chàm. Thăm hỏi động viên cán bộ, chiến sỹ những đơn vị thường trực sẵn sàng chiến đấu, bảo vệ mục tiêu. Các đơn vị biên phòng đã chủ động xây dựng, triển khai thực hiện kế hoạch bảo vệ địa bàn, giữ vững an ninh biên giới, hải đảo.


4/  Đảm bảo giao thông vận tải, đáp ứng nhu cầu đi lại của nhân dân trong dịp Tết Bính Tuất:

Ngành giao thông-vận tải và các địa phương đã chỉ đạo duy tu sửa chữa 3 tuyến Quốc lộ (14B, 14D, 14 E) và 18 tuyến tỉnh lộ, các tuyến ĐH, đường liên thôn, liên xã, kể cả các tuyến đường do trung ương quản lý đảm bảo nhu cầu đi lại cho nhân dân trong dịp Tết, nhất là các xã miền núi; đặt biển báo bắt buộc đội mũ bảo hiểm trên 12 tuyến ĐT trên địa bàn tỉnh. Tăng cường các biện pháp kiểm tra, kiểm soát các phương tiện tham gia giao thông trên các tuyến, quản lý chặt chẽ các bến xe, bến thủy nội địa phục vụ việc đi lại của nhân dân trong dịp Tết; chấn chỉnh, xử phạt các phương tiện đậu đỗ bắt khách trái phép; xử lý mạnh các bến cóc, xe dù đậu đỗ bắt khách không đúng nơi quy định trên địa bàn tỉnh theo Chỉ thị 01/2004/CT-TTg ngày 02/01/2004 của Thủ tướng Chính phủ; tăng cường trách nhiệm trong việc quản lý ATGT tại các bến khách ngang sông. Trong Tết, đã vận chuyển 218 chuyến đường bộ liên tỉnh với 7.630 lượt hành khách; 1.995 chuyến liên tỉnh liền kề với 67.830 lượt hành khách; 515 chuyến nội tỉnh với 10.815 lượt hành khách. Về đường thủy nội tỉnh, vận chuyển 2.465 chuyến với 10.815 lượt hành khách.


Trong những ngày Tết (từ 29 đến mồng 5 Tết), trên địa bàn tỉnh đã xảy ra 11 vụ tai nạn giao thông, làm chết 6 người, bị thương 14 người, giá trị thiệt hại khoảng 5 triệu đồng, so với Tết năm Ât Dậu giảm 3 vụ, giảm 4 người chết, giảm 10 người bị thương. Địa bàn xảy ra nhiều nhất là Duy Xuyên. Nguyên nhân chủ yếu là vi phạm tốc độ, đi sai phần đường và do bia rượu quá nồng độ.


5- Tình hình sản xuất nông nghiệp, công nghiệp, cung cấp điện cho sản xuất, sinh hoạt, thông tin liên lạc trong dịp Tết được đảm bảo :
Về trồng trọt: Đến nay, toàn tỉnh đã gieo sạ được trên 39,2 ngàn ha lúa, đạt 99,5% KH vụ (trong đó diện tích sản xuất bằng giống lúa lai trên 4,1 ngàn ha, diện tích sản xuất giống trên 1 ngàn ha), diện tích trồng cây ngô trên 3 ngàn ha, lạc 5,5 ngàn ha, bông vải 978 ha, khoai lang trên 3,3 ngàn ha, rau các loại 5,9 ngàn ha. Do các đợt mưa lạnh kéo dài gây thiệt hại đến sản xuất vụ Đông-Xuân 2005-2006; tiến độ gieo sạ lúa, các loại cây màu chậm so với cùng kỳ năm trước, lúa sinh trưởng phát triển kém, do mưa lạnh kéo dài không sử dụng thuốc trừ cỏ được nên xảy ra bệnh vàng sinh lý, ốc bươu vàng phá hoại cây lúa nhiều hơn năm trước; một số cây màu phải gieo lại nhiều lần (bông vải, lạc, ớt) đã ảnh hưởng lớn đến sản xuất, bệnh lở cổ rễ gây hại nhiều đến các loại cây cây đậu, việc phun thuốc để phòng trừ gặp nhiều khó khăn. Ngành nông nghiệp đã chủ động cấp 5 tấn giống hạt rau cho các địa phương theo chủ trương của tỉnh để kịp sản xuất phục vụ Tết. 

Về chăn nuôi gia súc, gia cầm: Tình hình dịch bệnh trên đàn gia cầm đến nay đã ổn định, không phát sinh ổ dịch mới. Bắt đầu từ ngày 16/01/2006 trên địa bàn tỉnh đã lưu thông, buôn bán gia cầm và sản phẩm gia cầm. Tổng đàn gia súc giảm do bị chết vì rét và thiếu thức ăn trong các đợt mưa lạnh kéo dài vừa qua; tổng đàn gia cầm giảm mạnh do tình hình tái phát dịch cúm.

Các công trình hồ chứa nước phục vụ cho sản xuất vụ Đông-Xuân 2005-2006 đảm bảo phục vụ an toàn và đã trữ nước tưới đúng quy trình vận hành. Cơ bản đã hoàn thành các hạng mục, công trình cần khắc phục, sửa chữa đưa vào vận hành tưới vụ Đông-Xuân 2005-2006.

Sản xuất công nghiệp-TTCN trong tháng 1/2006 tiếp tục tăng trưởng cao, giá trị ước đạt trên 291 tỷ đồng tăng 28% so với cùng kỳ năm 2005, đạt 7,13% KH năm 2006. Các cơ sở sản xuất vẫn duy trì sản xuất ổn định như sản xuất rượu, nước giải khát, chế biến thực phẩm khác, may mặc, hàng mộc… Phần lớn các đơn vị sản xuất kinh doanh ra quân sớm hơn các năm trước, một số đơn vị ra quân sớm như Công ty CP Kỹ nghệ khoáng sản, XN Chế biến gỗ Cẩm Hà ra quân từ mùng 4 tết; Nhà máy Bia Quảng Nam, các XN may ra quân từ mùng 6 tết ...



Ngành điện đã lập phương án đảm bảo cấp điện an toàn; tiến hành bảo dưỡng nguồn điện tại chỗ: Diezel Tam Kỳ, thuỷ điện Phú Ninh, An Điềm để huy động theo phương án; thực hiện các phương án hoán đổi MBA phụ tải, chuyển kết lưới để sang tải các TBA trung gian có khả năng quá tải; tiến hành công tác vệ sinh toàn bộ lưới điện, hoàn thành trước 01/2006; chuẩn bị đầy đủ vật tư, phương tiện dự phòng theo kế hoạch đã duyệt. Trước Tết đã tiến hành nghiệm thu đóng điện 12  công trình để kịp phục vụ nhân dân trước, trong và sau tết Nguyên Đán như trạm biến áp và đường dây trung thế tại các huyện Duy Xuyên, Quế Sơn, Núi Thành, Nam Giang (trong đó có TBA thôn Pà Vã, TBA thôn Bà Tôi, TBA thôn Vinh, xã TaBhing, huyện Nam Giang); tạm đóng điện phục vụ tết 16 công trình TBA và đường dây trung thế tại các huyện Duy Xuyên, Điện Bàn, Thăng Bình, Tiên Phước, Tam Kỳ, Đại Lộc.



UBND tỉnh biểu dương ngành điện đã có nhiều nổ lực, tập trung mọi lực lượng đẩy nhanh tiến độ thi công các công trình để kịp đóng điện phục vụ sản xuất và sinh hoạt của nhân dân trước Tết, nhất là chuẩn bị phục vụ cho lễ công bố năm du lịch Quốc gia-Quảng Nam 2006. Tình hình cung cấp điện phục vụ trong những ngày tết ổn định, an toàn, không có sự cố đáng tiếc xảy ra.



Ngành Bưu chính-viễn thông đã chỉ đạo các đơn vị hoạt động trong trong lĩnh vực bưu chính viễn thông thực hiện nghiêm túc Chỉ thị số 01 của Bộ Bưu chính-viễn thông để đảm bảo thông tin liên lạc trong dịp Tết.  


6- Các hoạt động văn hoá, văn nghệ, vui chơi giải trí, thể dục, thể thao, du lịch, báo chí, phát thanh truyền hình trong dịp Tết Bính Tuất được tổ chức sôi nổi, phong phú đa dạng và rộng khắp:


Các ngành, địa phương đã có kế hoạch tổ chức các hoạt động Mừng Đảng - Mừng Xuân Bính Tuất 2006. Cùng với việc thực hiện hàng ngàn băng rôn, pa nô, khẩu hiệu để tuyên truyền cổ động, có hàng trăm điểm vui xuân được tổ chức; các hoạt động như: tổ chức Hội báo Xuân, thực hiện thư mục chuyên đề về kỷ niệm 76 năm ngày thành lập Đảng và đón Tết cổ truyền của dân tộc; tổ chức chương trình biểu diễn nghệ thuật chào đón giao thừa. Thị xã Tam Kỳ tổ chức Hội Xuân tại Trung tâm văn hóa thị xã, Trung tâm Thanh thiếu niên Miền Trung phục vụ tốt nhu cầu vui xuân... Thị xã Hội An tổ chức Hội đón giao thừa tại khu phố cổ với nhiều hoạt động như: dựng cây nêu, chương trình ca nhạc mừng năm mới, thả thiên đăng và hoa đăng trên sông, gióng chuông, chiêng, trống thời khắc giao thừa, dạ hội khiêu vũ quốc tế và tổ chức đoàn rước chúc xuân…Các hoạt động Thể dục-Thể thao quần chúng được tổ chức rộng khắp ở các địa phương. Hầu hết các địa phương đều tổ chức các giải thể thao trong chương trình các môn thi đấu cấp tỉnh năm 2006. Tiêu biểu như: thị xã Hội An tổ chức 25 giải thể thao cấp xã, phường, 04 giải thể thao cấp thị; huyện Núi Thành tổ chức 26 giải thể thao cấp xã, 03 giải cấp huyện; huyện Đại lộc tổ chức 21 giải cấp xã, thị trấn; Bắc Trà My tổ chức 06 giải thể thao cấp xã… Ngành Thể dục - Thể thao chuẩn bị tốt các điều kiện để tổ chức thành công các trận thi đấu bóng đá Giải cúp Quốc gia và Giải hạng nhất Quốc gia mùa giải 2006, đồng thời chuẩn bị tốt các điều kiện tổ chức thành công giải Cờ vua, Cờ tướng truyền thống đầu năm. Đài Phát thanh-Truyền hình tỉnh, Đài phát thanh-phát lại truyền hình các huyện, thị xã đã tăng thời lượng phát sóng tuyên truyền kỷ niệm 76 năm ngày thành lập Đảng Cộng sản Việt Nam; triển khai chương trình quảng bá về Khu Kinh tế mở Chu Lai và năm Du lịch Quốc gia trên sóng VTV4 và kênh truyền hình địa phương; chuẩn bị tốt các điều kiện phục vụ Cầu truyền hình Lễ Công bố Năm Du lịch Quốc gia. Báo Quảng Nam đã ra số báo Xuân Bính Tuất với nhiều chuyên mục và nội dung phong phú.


Ngành Du lịch đã chủ động triển khai công tác chuẩn bị cho Năm Du lịch Quốc gia- Quảng Nam 2006, tập trung xúc tiến quảng bá về Năm Du lịch. Triển khai các hoạt động phục vụ du khách, nhân dân vui Xuân gắn với lễ công bố Năm Du lịch Quốc gia và chủ đề du lịch hội mùa xuân. Chuẩn bị kế hoạch tổ chức các hoạt động: hội thi trang phục, tiếng hát và ẩm thực ngành du lịch, hội thi tạo hình trên cát, Hội nghị xúc tiến du lịch khu vực miền Trung - Tây nguyên. Trong tháng 1, đã có 94.000 lượt khách đến tham quan, lưu trú vui Tết tại Quảng Nam tăng 10,2% so với cùng kỳ năm 2005, trong đó có 60.000 lượt khách nước ngoài, tăng 12% so với cùng kỳ, khách lưu trú 35.000 lượt, tăng 14,2% so cùng kỳ 2005. Tổng doanh thu ngành du lịch ước thực hiện 28 tỷ đồng, thu nhập xã hội từ du lịch ước thực hiện 85 tỷ đồng. Tính riêng, từ ngày 29/12-06/01 ÂL, tổng lượng khách du lịch đến tham quan và lưu trú tại Quảng Nam khoảng 47,5 ngàn lượt, tăng 5,5% so với Tết Ất Dậu; trong đó khách lưu trú 6,5 ngàn lượt, tăng 3,4%, khách tham quan 41 ngàn lượt, tăng 5,1% so với Tết Ất Dậu.


7/ Công tác y tế, kiểm soát vệ sinh, an toàn thực phẩm, kiểm tra chất lượng hàng hoá được tăng cường:


Tăng cường công tác kiểm tra vệ sinh, an toàn thực phẩm, đảm bảo vệ sinh môi trường và chủ động phòng chống dịch bệnh, đặc biệt là dịch viêm phổi cấp do virút cúm A/H5N1. Đã thành lập đoàn kiểm tra, thanh tra về chất lượng vệ sinh an toàn thực phẩm tại 35 cơ sở thuộc 9 huyện, thị; trong đó có 24 cơ sở kinh doanh tạp hóa, 11 cơ sở sản xuất, kiểm tra 193 lô hàng. Kết quả: 05 cơ sở kinh doanh hàng hết hạn, 02 cơ sở vi phạm về ghi nhãn hàng hóa, 01 cơ sở không có giấy phép ĐKKD, 03 cơ sở vi phạm vệ sinh an toàn thực phẩm, 02 cơ sở vi phạm về định lượng. Hiện nay, các ngành đang tiến hành xử lý vi phạm.


Các bệnh viện tuyến tỉnh, huyện, trạm y tế các xã đã tăng cường trách nhiệm trực 24/24, đảm bảo đầy đủ thuốc và các điều kiện để cấp cứu kịp thời, khám và điều trị bệnh nhân trong những ngày nghỉ Tết. Trong Tết, đã có 2.849 ca cấp cứu, tăng 172 bệnh nhân so với Tết Ất Dậu, có 803 bệnh nhân ở lại điều trị tại các bệnh viện, tăng 225 bệnh nhân so với Tết Ất Dậu và được quan tâm chăm sóc chu đáo. Trong những ngày Tết không xảy ra vụ ngộ độc thực phẩm nào, không xảy ra dịch bệnh.


8/ Tình hình an ninh chính trị và trật tự, an toàn xã hội được giữ vững, đảm bảo cho nhân dân vui Tết an toàn, phấn khởi, chuẩn bị chu đáo công tác giao quân đầu năm 2006:


Các cơ quan Quân sự, Biên phòng, Công an đã tăng cường công tác trực, nâng cao cảnh giác, sẵn sàng chiến đấu, kiểm tra, kiểm soát chặt chẽ vùng biên giới, hải đảo. Các cơ quan, đơn vị trên địa bàn tỉnh đã phân công trực 24/24, bảo vệ cơ quan trong thời gian nghỉ Tết; thực hiện nghiêm túc Nghị định 47/CP, Chỉ thị 406/TTg và Nghị quyết 05/CP của Chính phủ về quản lý vũ khí, vật liệu nổ, công cụ hỗ trợ, cấm sản xuất, buôn bán, tàng trữ và đốt tất cả các loại pháo, nhất là trong dịp Tết Bính Tuất. Nói chung, tình hình an ninh chính trị, trật tự an toàn xã hội được đảm bảo, phục vụ nhân dân vui Tết an toàn, phấn khởi. Các địa phương chuẩn bị tốt việc giao quân đợt 1/2006 vào ngày 13/02/2006.


Nhìn chung, tình hình tổ chức các hoạt động trong dịp Tết Bính Tuất năm 2006 diễn ra tốt đẹp, tạo được không khí vui tươi, sôi nổi. UBND tỉnh hoan nghênh và biểu dương các ngành và các địa phương, Ban chỉ đạo phục vụ Tết của tỉnh đã nêu cao tinh thần trách nhiệm, chăm lo phục vụ cho nhân dân vui Tết, đón Xuân chu đáo; chấp hành nghiêm túc Công điện 28 của Thủ tướng Chính phủ và Chỉ thị 30 của UBND tỉnh về tổ chức các hoạt động phục vụ Tết; triển khai kịp thời và tổ chức thực hiện tốt kế hoạch phục vụ Tết: Tình hình sản xuất được đảm bảo, đời sống nhân dân được chăm lo chu đáo, nhất là đời sống nhân dân vùng sâu, vùng xa, vùng khó khăn được cải thiện đáng kể, không có trường hợp thiếu ăn, đứt bữa; giá cả thị trường tuy có biến động nhưng tương đối ổn định, không tăng giá đột biến, tai nạn giao thông được kiềm chế, các hoạt động văn hoá, văn nghệ được tổ chức rộng khắp phục vụ đời sống cho nhân dân vui Tết, tệ nạn xã hội được đẩy lùi, an ninh chính trị, trật tự an toàn xã hội được giữ vững, nhân dân trong tỉnh được vui Tết, đón Xuân trong không khí phấn khởi, vui tươi, lành mạnh, an toàn và tiết kiệm.

        II. NHIỆM VỤ TRỌNG TÂM THÁNG 2-2006


1. Ổn định mọi hoạt động và đi vào nền nếp, tổ chức ra quân sản xuất, kinh doanh ngay sau Tết; thực hiện tốt canh gác đồng ruộng, tổ chức diệt chuột, diệt ốc bươu vàng, phòng trừ sâu bệnh, chăm bón các loại cây trồng vụ Đông-Xuân 2005-2006 đảm bảo phát triển tốt.


2. Tăng cường công tác quản lý, bảo vệ rừng, chăm sóc rừng trồng thời gian qua; chuẩn bị sơ kết rút kinh nghiệm công tác giao đất giao rừng cho cộng đồng làng, hộ cá nhân; thường xuyên theo dõi, giám sát dịch bệnh gia cầm, không để tái phát tại các địa phương, tiếp tục triển khai nhân rộng các điểm giết mổ gia cầm sạch tập trung đảm bảo an toàn cho người tiêu dùng. Chuẩn bị tốt các điều kiện về vệ sinh ao hồ, con giống cho nuôi tôm vụ 1/2006 đúng quy trình kỹ thuật, lịch thời vụ.


3. Tổ chức tốt lễ giao quân và hoàn thành chỉ tiêu giao quân đợt 1/2006 vào ngày 13/2/2006 (16 tháng giêng Âm lịch) tại các huyện Đại Lộc, Duy Xuyên, Phú Ninh, Núi Thành, Tiên Phước, Bắc Trà My, Phước Sơn, Đông Giang, Tây Giang, thị xã Hội An và Tam Kỳ; ngày giao quân thật sự là ngày hội của tuổi trẻ lên đường tham gia bảo vệ Tổ quốc. 


4. Tổ chức thành công lễ công bố Năm du lịch Quốc gia-Quảng Nam năm 2006; các ngành và địa phương rà sóat kế họach, tiếp tục thực hiện và kiểm tra việc chuẩn bị về sân khấu, hệ thống điện nước, kịch bản, khách mời, lễ tân và các điều kiện phục vụ khác tại 3 điểm diễn ra lễ công bố, đảm bảo an toàn chu đáo. Tổ chức khai trương Cửa Khẩu Nam Giang.


5. Tiếp tục rà soát các dự án đăng ký đầu tư trên địa bàn tỉnh, nay đã quá thời hạn nhưng không triển khai để UBND tỉnh xem xét quyết định thu hồi; đẩy mạnh công tác bồi thường thiệt hại, tái định cư, giải phóng mặt bằng các dự án đã được phê duyệt cấp phép đầu tư, tạo điều kiện cho nhà đầu tư triển khai dự án, nhất là các khu công nghiệp thuộc Khu kinh tế mở Chu Lai, Khu công nghiệp Đông Quế Sơn, Thuận Yên... và tuyến du lịch ven biển Cẩm An-Điện Dương-Điện Ngọc. Thúc đẩy khởi công dự án thủy điện sông Tranh 2; triển khai thi công các tuyến giao thông chưa có ô tô đến trung tâm xã thuộc chương trình Trái phiếu Chính phủ.


6. Triển khai thực hiện các đề án đã đăng ký trình UBND tỉnh trong quý I/2006, nhất là nội dung trình Hội nghị tỉnh ủy lần thứ 3 và trình tại kỳ họp thứ 8 HĐND tỉnh khóa VII, UBND tỉnh đã giao trong Chương trình công tác năm 2006.


Trên đây là báo cáo công tác tổ chức đón Tết nguyên đán Bính Tuất-2006, chỉ đạo điều hành kinh tế xã hội tháng 01, những nhiệm vụ trọng tâm tháng 02/2006. Các ngành, địa phương triển khai thực hiện, báo cáo kết quả UBND tỉnh.

	 Nơi nhận:

- VPCP,Vụ ĐP,Vụ IV, QKV;

- TVTU, TTHĐND tỉnh;

- Các UV UBND tỉnh;

- Đoàn đại biểu QH tỉnh;

- Các Sở, Ban, ngành, ĐT;

- HĐND, UBND các huyện,

  thị xã;

- Các CPVP, CV;

- Lưu VT.TH (160).
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