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BÁO CÁO
Tình hình thực hiện Chương trình hành động số 16-CTr/TU của Tỉnh ủy về việc thực hiện Nghị quyết số 21-NQ/TW Hội nghị lần thứ sáu Ban Chấp hành Trung ương Đảng (khóa X) về tiếp tục hoàn thiện thể chế
Kinh tế thị trường định hướng XHCN

Sau 05 năm triển khai thực hiện Chương trình hành động của Tỉnh ủy Quảng Nam về thực hiện Nghị Quyết số 21-NQ/TW ngày 30/01/2008 Hội nghị lần thứ sáu Ban chấp hành Trung ương Đảng (Khóa X) về tiếp tục hoàn thiện thể chế kinh tế thị trường định hướng xã hội chủ nghĩa; đã đạt được một số kết quả nhất định, cụ thể như sau:

I. VỀ CÔNG TÁC LÃNH ĐẠO, CHỈ ĐẠO VÀ TÌNH HÌNH THỰC HIỆN MỘT SỐ NHIỆM VỤ TRỌNG TÂM VỀ TIẾP TỤC HOÀN THIỆN THỂ CHẾ KINH TẾ THỊ TRƯỜNG ĐỊNH HƯỚNG XHCN

1. Tuyên truyền, phổ biến nhận thức về kinh tế thị trường định hướng xã hội chủ nghĩa

Căn cứ nội dung Nghị quyết và tình hình thực tế của tỉnh, Tỉnh ủy Quảng Nam đã xây dựng Chương trình hành động số 16-CTr/TU ngày 28/4/2008 về thực hiện Nghị quyết hội nghị lần thứ 6 Ban Chấp hành Trung ương Đảng về tiếp tục hoàn thiện thể chế kinh tế thị trường định hướng xã hội chủ nghĩa. Để Nghị quyết đi vào cuộc sống, bắt nhịp với tốc độ phát triển kinh tế - xã hội của tỉnh, UBND tỉnh tập trung triển khai, quán triệt nghị quyết đến từng cán bộ, đảng viên, công nhân viên chức và toàn thể nhân dân trong tỉnh; chỉ đạo các ngành, địa phương tổ chức học tập, tuyên truyền, phổ biến sâu rộng nội dung Nghị quyết 21-NQ/TW; tạo sự thống nhất về quan điểm, nhất quán về hành động để thực hiện chủ trương của Đảng, chính sách, pháp luật của Nhà nước về  tiếp tục hoàn thiện thể chế kinh tế thị trường định hướng xã hội chủ nghĩa.

Từng bước nâng cao nhận thức của các ngành, các cấp, đội ngũ cán bộ, công chức, viên chức và nhân dân trong tỉnh về kinh tế thị trường định hướng xã hội chủ nghĩa ở nước ta; nắm vững các quan điểm chỉ đạo, chủ trương của Đảng, chính sách, pháp luật của Nhà nước; tạo sự đồng thuận, quyết tâm chính trị cao nhằm phát triển kinh tế - xã hội nhanh, bền vững, hội nhập kinh tế quốc tế có hiệu quả, giữ vững an ninh chính trị, trật tự an toàn xã hội, nâng cao đời sống vật chất và tinh thần của nhân dân, góp phần hoàn thiện thể chế kinh tế thị trường định hướng xã hội chủ nghĩa.
2. Tiếp tục đổi mới, phát triển và nâng cao hiệu quả hoạt động của các chủ thể trong nền kinh tế

2.1. Củng cố và nâng cao hiệu quả kinh tế tập thể

Kinh tế tập thể mà nòng cốt là các hợp tác xã, có vai trò quan trọng trong quá trình công nghiệp hóa, hiện đại hóa nông nghiệp, nông thôn và phát triển kinh tế - xã hội. Trong những năm qua, tỉnh Quảng Nam đã có nhiều giải pháp nhằm đổi mới, nâng cao hiệu quả kinh tế tập thể, nhất là từ khi Nghị quyết số 13-NQ/TW Hội nghị lần thứ V Ban Chấp hành Trung ương Đảng ngày 18/3/2002 về tiếp tục đổi mới, phát triển và nâng cao hiệu quả kinh tế tập thể ra đời, tỉnh Quảng Nam đã ban hành nhiều văn bản cụ thể hóa tinh thần Nghị quyết, tạo điều kiện về cơ chế, chính sách cho kinh tế tập thể tỉnh nhà phát triển như: Nghị quyết số 113/2008/NQ-HĐND của Hội đồng nhân dân tỉnh về đổi mới, phát triển kinh tế hợp tác, hợp tác xã tỉnh Quảng Nam đến năm 2015; Quyết định số 14/2009/QĐ-UB ngày 03/6/2009 về một số chính sách hỗ trợ, khuyến khích phát triển hợp tác xã trên địa bàn tỉnh. Qua đó, nhiều hợp tác xã đã củng cố lại bộ máy tổ chức và đổi mới phương thức hoạt động sản xuất, kinh doanh, xuất hiện nhiều mô hình hợp tác xã sản xuất hiệu quả. 
Đến cuối năm 2012, toàn tỉnh có 183 hợp tác xã và 01 liên hiệp hợp tác xã đang hoạt động, trong đó có 114 hợp tác xã nông nghiệp. Tổng doanh thu của các hợp tác xã hơn 500 tỷ đồng, đã thu hút  và giải quyết cho 14.640 lao động tham gia làm việc tại hợp tác xã với nguồn thu nhập bình quân hàng tháng của mỗi lao động là 2,2 triệu đồng, góp phần giải quyết việc làm, xóa đói giảm nghèo và đóng góp một phần nhỏ vào nguồn thu ngân sách địa phương. Để tiếp tục hỗ trợ cho kinh tế tập thể, UBND tỉnh Quảng Nam đã ban hành Quyết định số 172/QĐ-UBND thành lập quỹ Hỗ trợ phát triển HTX nhằm tháo gỡ khó khăn, tạo điều kiện thuận lợi để các hợp tác xã tiếp cận với nguồn vốn mở rộng sản xuất, kinh doanh.
2.2. Khuyến khích phát triển kinh tế vườn, kinh tế trang trại, chuyển đổi cây trồng

Trong những năm gần đây,  kinh tế vườn, kinh tế trang trại là một trong những hướng đi được khuyến khích trong việc phát triển  kinh tế, tạo nguồn thu nhập ổn định cho nhiều hộ dân, góp phần thúc đẩy phát triển kinh tế - xã hội của địa phương.
Để kinh tế vườn, kinh tế trang trại phát huy hiệu quả hơn nữa, thực sự tạo động lực cho việc xóa đói, giảm nghèo nhanh và bền vững, tỉnh Quảng Nam đã ban hành một số cơ chế, chính sách như: Nghị quyết số 53/2006/NQ-HĐND ngày 04/5/2006 về tiếp tục phát triển kinh tế vườn, kinh tế trang trại trên địa bàn tỉnh Quảng Nam, giai đoạn 2006-2010; Nghị quyết số 66/2012/NQ-HĐND ngày 14/12/2012 về cơ chế hỗ trợ phát triển một số cây trồng gắn với kinh tế vườn - kinh tế trang trại trên địa bàn tỉnh Quảng Nam, giai đoạn 2013-2016. Qua đó, chú trọng xây dựng các cơ chế hỗ trợ bằng nhiều hình thức như: Ưu đãi tín dụng, đầu tư kết cấu hạ tầng, khoa học kỹ thuật, đào tạo nghề; tiếp tục hỗ trợ sau đầu tư đối với lãi suất vay cho các dự án trang trại khai hoang, tăng nguồn vốn cho vay trung và dài hạn; hỗ trợ tiếp cận thị trường, xúc tiến thương mại, xây dựng quảng bá thương hiệu sản phẩm, đẩy mạnh tiêu thụ hàng hoá nông, lâm, thuỷ sản.... Đồng thời khuyến khích các doanh nghiệp đầu tư vào lĩnh vực nông nghiệp để người dân có cơ hội liên kết tổ chức sản xuất và tiêu thụ hàng hoá.
Tập trung đẩy mạnh chuyển dịch cơ cấu cây trồng theo hướng chuyển đổi các loại cây trồng kém hiệu quả sang trồng các loại cây mang lại giá trị gia tăng cao hơn như: Cây cao su đại điền, tiểu điền, cây sâm Ngọc Linh, sâm Ba kích...Tiếp tục hoàn chỉnh Đề án khuyến khích phát triển cao su tiểu điền, cây Sâm Ngọc Linh, cây tiêu và một số cây trồng chủ lực khác gắn với vườn rừng, trang trại rừng trên địa bàn tỉnh giai đoạn 2013 – 2016. Đẩy nhanh công tác quy hoạch vùng phát triển kinh tế trang trại phù hợp với điều kiện đất đai, thổ nhưỡng của từng vùng và gắn với từng loại cây trồng hợp lý. Xây dựng các mô hình sản xuất ứng dụng tiến bộ khoa học - kỹ thuật phù hợp với điều kiện tự nhiên của từng địa phương; hướng dẫn kỹ thuật để triển khai nhân rộng trong nhân dân; đồng thời tăng cường công tác khuyến nông, khuyến lâm, góp phần từng bước nâng cao nhận thức và cải thiện tập quán canh tác, phương thức tổ chức sản xuất của người dân trong vùng. 
Nhờ sự quan tâm, hỗ trợ của Nhà nước, nhiều hộ dân đã mạnh dạn đầu tư xây dựng, mở rộng phát triển kinh tế vườn, kinh tế trang trại. Đến cuối năm 2012, toàn tỉnh có 86 trang trại đạt tiêu chí quy định tại Thông tư số 27/2011/TT-BNN ngày 13/4/2011 của Bộ Nông nghiệp và Phát triển nông thôn. Trong đó, có 72 trang trại chăn nuôi (chiếm 83,7%), 09 trang trại thủy sản (chiếm 10,4%), 05 trang trại lâm nghiệp (chiếm 5,8%). Nhiều mô hình kinh tế có giá trị hiệu quả cao với mức doanh thu hàng năm từ 300 - 500 triệu đồng, đã đóng góp rất lớn trong việc giải quyết việc làm, tăng thu nhập cho người lao động và tạo điều kiện để người dân vươn lên thoát nghèo, tiến đến làm giàu và góp phần thúc đẩy phát triển kinh tế - xã hội của địa phương.

2.3. Phát triển công nghiệp, tiểu thủ công nghiệp và làng nghề

Tập trung phát triển mạnh các ngành nghề gắn với đào tạo lao động nông thôn, thúc đẩy chuyển dịch cơ cấu kinh tế, cơ cấu lao động một cách hiệu quả. Hội nghị Tỉnh ủy lần thứ 9 cũng đã ban hành Nghị quyết số 08-NQ/TU ngày 05/4/2012 về xây dựng hệ thống kết cấu hạ tầng đồng bộ, hiệu quả nhằm đưa Quảng Nam cơ bản thành tỉnh công nghiệp theo hướng hiện đại vào năm 2020. Qua đó, tỉnh chú trọng đầu tư hạ tầng các khu, cụm công nghiệp, Khu KTM Chu Lai, thu hút các ngành công nghiệp mũi nhọn, cong nghệ cao, không gây ô nhiễm môi trường quan tâm đến các ngành thu hút nhiều lao động, mức đầu tư thấp như ngành dệt may, giày da, làm hàng thủ công - mỹ nghệ xuất khẩu, chế biến nông sản – thực phẩm...

Hình thành các trung tâm công nghiệp theo vùng gắn với lợi thế và nguồn lực của từng vùng, ban hành các cơ chế, chính sách khuyến khích đầu tư phát triển công nghiệp – tiểu thủ công nghiệp. Công tác quản lý nhà nước đối với các khu, cụm, điểm công nghiệp trên địa bàn tỉnh được UBND tỉnh và các cấp ngành địa phương đặc biệt quan tâm. Một số các nhiệm vụ quan trọng được triển khai thực hiện như: Quy hoạch phát triển ngành công nghiệp – tiểu thủ công nghiệp; quy hoạch mạng lưới cụm, điểm công nghiệp, làng nghề trên địa bàn tỉnh; ban hành các văn bản về phân cấp quản lý; cơ chế thu hút đầu tư vào các khu, cụm công nghiệp đã được quy hoạch...Nhờ đó đã góp phần tăng cường hiệu lực quản lý nhà nước đối với ngành công nghiệp nói chung và các khu, cụm, điểm công nghiệp nói riêng; tạo được môi trường đầu tư, huy động nguồn lực trong và ngoài nước cũng như tại địa phương tập trung cho phát triển công nghiệp trên địa bàn tỉnh. 

Trên địa bàn tỉnh hiện nay có 9 khu công nghiệp, thu hút được 159 dự án đầu tư (bao gồm 39 dự án đầu tư nước ngoài và 120 dự án đầu tư trong nước) với tổng vốn đăng ký hơn 1,9 tỷ USD. Trong đó có 119 dự án đã đi vào hoạt động, giải quyết việc làm trực tiếp cho hơn 35.000 lao động. 
Việc triển khai đầu tư phát triển các cụm công nghiệp vừa và nhỏ trên địa bàn tỉnh trong những năm qua là chủ trương đúng hướng, phù hợp với thực tiễn ở địa phương; từng bước giải quyết việc làm, chuyển dịch cơ cấu kinh tế và góp phần đổi thay diện mạo nông thôn. Để tạo môi trường thuận lợi cho các doanh nghiệp đầu tư vào các cụm công nghiệp, UBND tỉnh đã ban hành nhiều cơ chế, chính sách như: Quy chế quản lý và ưu đãi đầu tư cụm công nghiệp trên địa bàn tỉnh Quảng Nam; Quy định hỗ trợ khuyến khích đầu tư ngành dệt may, da giày, mây tre lá trên địa bàn nông thôn, miền núi tỉnh Quảng Nam giai đoạn 2013-2016.
Đến cuối năm 2012, toàn tỉnh có 48 cụm công nghiệp được phê duyệt quy hoạch chi tiết, thực hiện đầu tư xây dựng kết cấu hạ tầng và đi vào hoạt  động với tỷ lệ lấp đầy là 51,6 %. Đã thu hút được 193 dự án đăng ký đầu tư vào các cụm công nghiệp với tổng vốn đăng ký là 6.313 tỷ đồng; trong đó có 162 dự án đã thực hiện đầu tư với tổng vốn đầu tư 3.917 tỷ đồng; giải quyết việc làm cho 16.150 lao động. Năm 2012, tổng giá trị sản xuất công nghiệp của các doanh nghiệp trong các cụm công nghiệp trên địa bàn tỉnh đạt 4.066 tỷ đồng, chiếm 28% tổng giá trị sản xuất công nghiệp toàn tỉnh.
Nhìn chung các ngành công nghiệp đều có tốc độ tăng trưởng khá và gia tăng nhanh hàng năm. Trong đó, ngành chế biến, chế tạo là ngành chiếm tỷ trọng cao nhất (gần 90% vào 2010), các ngành công nghiệp có dịch chuyển theo hướng tích cực, giảm dần công nghiệp khai thác và chế biến thô nhường chỗ cho các ngành chế biến sâu, tỷ trọng ngành công nghiệp và dịch vụ trong GDP của tỉnh đang tăng lên đáng kể.
Cùng với việc đẩy mạnh xúc tiến đầu tư xây dựng các khu công nghiệp và cụm công nghiệp, những năm gần đây, Quảng Nam cũng chú trọng công tác khôi phục và phát triển các làng nghề truyền thống, gắn với phát triển du lịch vừa bảo tồn giá trị truyền thống, cảnh quan môi trường vừa tạo việc làm, nâng cao đời sống cho người dân. Nhiều làng nghề được khôi phục, trở thành điểm tham quan du lịch như: Mộc Kim Bồng; gốm Thanh Hà; đồng Phước Kiều; trồng dâu, ươm tơ, dệt lụa Mã Châu và Duy Trinh...Tập trung triển khai thực hiện Đề án khôi phục và phát triển nghề tiểu thủ công nghiệp tỉnh Quảng Nam giai đoạn 2009-2015, ngoài việc tranh thủ nguồn vốn hỗ trợ từ Chương trình mục tiêu quốc gia của trung ương, hằng năm tỉnh có kế hoạch phân bổ kinh phí đầu tư xây dựng hệ thống kết cấu hạ tầng làng nghề, tổ chức liên kết đào tạo lao động nông thôn nhằm đẩy mạnh triển khai công tác phát triển các làng nghề công nghiệp – tiểu thủ công nghiệp, nhờ đó bước đầu đã góp phần thực hiện có hiệu quả chuyển dịch cơ cấu kinh tế, cơ cấu lao động, tăng thu nhập, xoá đói giảm nghèo ở nhiều vùng nông thôn, thúc đẩy các ngành kinh tế khác cùng phát triển; góp phần đổi mới bộ mặt nông thôn theo hướng công nghiệp hóa - hiện đại hóa nông nghiệp, nông thôn của tỉnh nhà. Đến nay, tỉnh Quảng Nam đã khôi phục và phát triển được 89 làng nghề tiểu thủ công nghiệp; giải quyết việc làm cho hơn 16 nghìn lao động có thu nhập ổn định và đóng góp khoảng hơn 30% giá trị sản xuất công nghiệp toàn tỉnh.
3. Hoàn thiện thể chế, phát triển đồng bộ các loại thị trường

3.1. Thị trường hàng hóa, dịch vụ

Nhận thấy rõ tầm quan trọng của thị trường hàng hoá, dịch vụ trong nền kinh tế, tỉnh Quảng Nam đã có các chính sách khuyến khích phát triển đa dạng các loại hàng hóa, dịch vụ ở tất cả các lĩnh vực, đáp ứng nhu cầu thị trường. Trong đó chú trọng phát triển mạng lưới chợ, mạng lưới trung tâm thương mại, trung tâm mua sắm, bán buôn; mạng lưới cửa hàng xăng dầu...Sự phát triển đa dạng cả về quy mô và hình thức của hệ thống chợ và các hệ thống bán buôn đã góp phần quan trọng vào việc thúc đẩy ngành thương mại trên địa bàn tỉnh phát triển theo hướng hiện đại, tương xứng với những lợi thế phát triển thương mại của vùng kinh tế trọng điểm miền Trung; phấn đấu đến năm 2020 đạt trình độ phát triển tiên tiến trong vùng, nâng khả năng thu hút và phát triển luồng hàng hoá; tạo tiền đề vững chắc để tham gia hợp tác phát triển kinh tế trong và ngoài nước. 

Trên địa bàn tỉnh hiện có 161 chợ và 01 trung tâm thương mại siêu thị theo quy hoạch; trong đó khu vực thành thị có 16 chợ và 01 trung tâm thương mại siêu thị, khu vực nông thôn có 126 chợ, khu vực miền núi có 19 chợ. Tổng mức bán lẻ hàng hoá qua chợ chiếm trên 40% tổng mức bán lẻ hàng hoá và dịch vụ toàn tỉnh. Theo Quyết định số 3464/QĐ-UBND ngày 27/10/2011 của UBND tỉnh về phê duyệt quy hoạch phát triển ngành thương mại tỉnh Quảng Nam đến năm 2020 và định hướng đến năm 2025, trên địa bàn tỉnh sẽ có 228 chợ (tăng 67 chợ so với hiện nay). Định hướng phát triển hệ thống chợ như trên là phù hợp với xu thế phát triển chung của tỉnh. Đặc biệt là việc quy hoạch 09 chợ đầu mối nông sản tổng hợp và chuyên doanh bởi Quảng Nam là tỉnh có tỷ lệ diện tích sản xuất nông nghiệp lớn. Tuy nhiên nguồn kinh phí từ ngân sách đầu tư cho phát triển hệ thống chợ hiện rất thấp. Để khắc phục khó khăn này, UBND tỉnh đã ban hành cơ chế nhằm kêu gọi các thành phần kinh tế cùng tham gia đầu tư xây dựng và kinh doanh chợ, trung tâm thương mại tại các thị trấn, thị tứ của các huyện trên địa bàn tỉnh. UBND tỉnh giao các ngành, địa phương lập quy hoạch các điểm siêu thị nhỏ tại các địa phương, đây là điều kiện và cơ hội thuận lợi để người dân, đặc biệt là người dân nông thôn tiếp cận được những sản phẩm, hàng hóa có chất lượng, giá cả hợp lý và quan trọng hơn là thay đổi tập quán buôn bán manh mún tại các chợ nông thôn như thời gian vừa qua. 

Bên cạnh đó, công tác xây dựng thương hiệu hàng hóa, chống buôn lậu, sản xuất, buôn bán hàng giả và các hình thức gian lận thương mại khác được quan tâm; thường xuyên kiểm tra, giám sát về tiêu chuẩn chất lượng hàng hoá, vệ sinh an toàn thực phẩm; tăng cường quản lý nhà nước trên lĩnh vực lưu thông hàng hóa, dịch vụ; phân công trách nhiệm quản lý Nhà nước về công tác đo lường chất lượng hàng hóa và bảo vệ quyền lợi người tiêu dùng trên địa bàn tỉnh Quảng Nam; chỉ đạo các ngành, địa phương tiếp tục thực hiện tốt các giải pháp theo Nghị quyết 13, Nghị quyết 02 của Chính phủ về tháo gỡ khó khăn sản xuất kinh doanh, hỗ trợ thị trường; tạo điều kiện hỗ trợ lãi suất, giảm thuế để doanh nghiệp hạ giá thành sản phẩm, tìm kiếm thị trường tiêu thụ, mở rộng sản xuất, kích thích phát triển nền kinh tế.
Phát triển mạnh thị trường du lịch gắn với nâng cao chất lượng hoạt động du lịch, đa dạng hóa các loại hình, sản phẩm du lịch, mở rộng liên kết trong và ngoài nước; phát huy tiềm năng và thế mạnh của 2 Di sản Văn hóa Thế giới (phố cổ Hội An và đền tháp Mỹ Sơn), duy trì các lễ hội văn hóa du lịch, đặc biệt là lễ hội về Festival Di sản Quảng Nam lần thứ V - năm 2013. Chú trọng phát triển các dịch vụ vận tải, sân bay Chu Lai; hệ thống cảng biển Kỳ Hà, Tam Hiệp, xúc tiến xây dựng cảng Dr Thanh...Phát triển mạnh các loại hình dịch vụ: viễn thông, tài chính, ngân hàng, bảo hiểm... 
3.2. Thị trường đất đai

Thực hiện Nghị quyết số 74/NQ-CP ngày 13/6/2013 của Chính phủ về Quy hoạch sử dụng đất đến năm 2020 và Kế hoạch sử dụng đất 5 năm kỳ đầu (2011-2015) của tỉnh Quảng Nam.UBND tỉnh tiến hành phân bổ chỉ tiêu sử dụng đất cho các cấp và triển khai thực hiện các nội dung quy hoạch, kế hoạch sử dụng đất theo đúng quy định của pháp luật về đất đai, đảm bảo phù hợp với nhu cầu sử dụng đất của từng ngành, từng địa phương.

 Triển khai thực hiện dự án thành lập bản đồ địa chính tỷ lệ 1/10.000 và hồ sơ địa chính cấp giấy chứng nhận quyền sử dụng đất lâm nghiệp từ tư liệu bản đồ địa chính cơ sở tỷ lệ 1/10.000; thực hiện một số nhiệm vụ, giải pháp cấp bách để chấn chỉnh việc cấp Giấy chứng nhận quyền sử dụng đất, quyền sở hữu nhà ở và tài sản khác gắn liền với đất. Đã lập dự án xây dựng hệ thống hồ sơ địa chính và cơ sở dữ liệu đất đai của tỉnh Quảng Nam giai đoạn 2008-2015; xây dựng đề án lập quy hoạch sử dụng đất các cấp; đã lập phương án kiểm kê quỹ đất đang quản lý sử dụng của các tổ chức được nhà nước giao đất, cho thuê đất trên địa bàn tỉnh...
Cơ bản hoàn thành việc cấp giấy chứng nhận trên địa bàn toàn tỉnh theo tỷ lệ bình quân chung các loại đất trên 90%, phấn đấu cơ bản hoàn thành trong năm 2013 theo chỉ đạo của Chính phủ, trong đó, tập trung chỉ đạo quyết liệt cho việc cấp giấy chứng nhận đối với đất lâm nghiệp, vì đến thời điểm hiện nay tỷ lệ cấp Giấy chứng nhận riêng loại đất này còn rất thấp (29,8%).
Nhằm thực hiện việc khai thác thế mạnh đất đai khu vực miền núi và trung du của tỉnh, Hội đồng nhân dân tỉnh đã ban hành Nghị quyết về điều chỉnh Quy hoạch 3 loại rừng; trong đó rừng sản xuất có diện tích 258.733 ha, chiếm 34% diện tích đất lâm nghiệp; đây là tiềm năng quan trọng thúc đẩy việc giao đất, giao rừng phát triển sản xuất các loại cây dài ngày, cây dược liệu trên địa bàn tỉnh.
3.3. Thị trường công nghệ
Những năm qua, công tác quản lý nhà nước về khoa học và công nghệ (KH&CN) trên địa bàn tỉnh Quảng Nam không ngừng được đổi mới, căn bản  đáp ứng yêu cầu quản lý KH&CN địa phương. Cơ chế quản lý hoạt động nghiên cứu khoa học và phát triển công nghệ từng bước được đổi mới theo hướng cải cách thủ tục hành chính.
 Thực hiện cơ chế phân cấp quản lý tài chính cho ngành, địa phương; cơ chế tài chính khuyến khích đầu tư đổi mới công nghệ, nghiên cứu triển khai ứng dụng công nghệ vào sản xuất. Nhiều giống cây, con mới được đưa vào thử nghiệm đạt kết quả tốt như keo tai tượng, lúa lai, bò lai Sind, rau, hoa,...tạo điều kiện phát triển cây công nghiệp, thực phẩm, đảm bảo lương thực, từng bước hình thành nền nông nghiệp hàng hoá, góp phần phát triển nông nghiệp, nông thôn. Điều tra, đánh giá tiềm năng và phát triển các loại cây hương liệu, dược liệu, tiếp tục ứng dụng khoa học công nghệ trong công tác nhân giống, lai tạo, di thực, chế biến cây dược liệu quý hiếm của tỉnh như Sâm Ngọc Linh; Sa nhân…
Quảng Nam tiếp tục triển khai thực hiện Nghị quyết số 58/2006/NQ-HĐND Hội đồng nhân dân tỉnh (Khóa VII) về Chiến lược phát triển khoa học và công nghệ tỉnh Quảng Nam đến năm 2015, tầm nhìn 2020; Chương tình hành động số 22-CTr/TU ngày 29/01/2013 thực hiện Nghị quyết số 20-NQ/TW ngày 01/11/2012 của Hội nghị lần thứ sáu Ban Chấp hành Trung ương Đảng (khóa XI) về phát triển khoa học và công nghệ phục vụ sự nghiệp công nghiệp hóa, hiện đại hóa trong điều kiện kinh tế thị trường định hướng xã hội chủ nghĩa và hội nhập kinh tế quốc tế. Trong đó chú trọng công tác xây dựng, nâng cao tiềm lực, năng lực nghiên cứu khoa học và ứng dụng công nghệ; nghiên cứu tổng kết thực tiễn, cung cấp luận cứ khoa học phục vụ phát triển kinh tế - xã hội; phổ biến thông tin, ứng dụng rộng rãi tiến bộ kỹ thuật và công nghệ vào sản xuất và đời sống, ưu tiên cho khu vực nông thôn và miền núi, nhất là vùng đặc biệt khó khăn; triển khai mạnh mẽ việc xây dựng và áp dụng hệ thống quản lý chất lượng; quản lý và thẩm định công nghệ trên địa bàn tỉnh;... 
Hiện nay, tỉnh đang xây dựng Đề án “Quỹ phát triển khoa học và công nghệ tỉnh Quảng Nam”, Dự án đầu tư Sàn giao dịch công nghệ nhằm hình thành một tổ chức và địa điểm kết nối các quan hệ “cung – cầu”, cầu nối “môi giới” cho các hoạt động giao dịch, thương thảo hợp đồng mua bán thiết bị và chuyển giao công nghệ; góp phần thúc đẩy việc tạo lập và phát triển thị trường KH&CN của tỉnh; tạo môi trường liên kết giữa nghiên cứu – phát triển KH&CN với hoạt động sản xuất, kinh doanh và đời sống. Bên cạnh đó, cũng chú  trọngphát triển đội ngũ cán bộ khoa học và công nghệ phù hợp với sự phát triển các thành phần kinh tế. Xây dựng và thực hiện chính sách đào tạo, bồi dưỡng, trọng dụng, đãi ngộ, tôn vinh đội ngũ cán bộ khoa học và công nghệ, nhất là các chuyên gia giỏi có nhiều đóng góp. Tạo môi trường thuận lợi, điều kiện vật chất để cán bộ khoa học và công nghệ phát triển.

Tăng cường phân công, phân cấp quyền chủ động xây dựng và phê duyệt kế hoạch, quyền đề xuất phân bổ ngân sách khoa học và công nghệ, tăng cường công tác kiểm tra, giám sát việc thực hiện nhiệm vụ khoa học và công nghệ. Bố trí ít nhất 01 biên chế chuyên trách về quản lý hoạt động khoa học và công nghệ tại các huyện/thành phố. Xây dựng và triển khai kế hoạch đào tạo, bồi dưỡng nâng cao trình độ, năng lực của đội ngũ cán bộ quản lý nhà nước về khoa học và công nghệ các cấp.
[[
3.4. Thị trường lao động

Thị trường lao động Quảng Nam những năm gần đây phát triển theo hướng tích cực, có sự gắn kết tốt hơn giữa cung, cầu lao động. Nhưng nhìn chung tốc độ phát triển còn chậm, ở trình độ thấp và không đồng đều giữa các địa phương trong tỉnh. Nhằm chuẩn bị nguồn nhân lực đáp ứng yêu cầu phát triển kinh tế - xã hội tỉnh Quảng Nam đến năm 2020, UBND tỉnh Quảng Nam đã phê duyệt Quy hoạch phát triển nhân lực tỉnh Quảng Nam giai đoạn 2011–2020; Chiến lược phát triển thị trường lao động tỉnh Quảng Nam giai đoạn 2011-2020; Chương trình quốc gia về việc làm và dạy nghề giai đoạn 2011-2015; với mục tiêu phát triển nguồn nhân lực đảm bảo về số lượng, chất lượng, hướng tới một cơ cấu nhân lực hợp lý, gia tăng tỷ lệ lao động qua đào tạo, chú trọng đào tạo nghề chất lượng cao; phân bố lại dân cư và lao động trên địa bàn tỉnh nhằm đạt được cơ cấu lao động hợp lý giữa các vùng, các ngành kinh tế, giữa nông thôn và thành thị.

Bên cạnh đó, tỉnh đã có nhiều cố gắng trong việc đẩy mạnh xuất khẩu lao động và đạt được những kết quả nhất định, từ năm 2008-2012 toàn tỉnh đã xuất khẩu hơn 1.600 lao động sang thị trường nước ngoài, góp phần tích cực trong việc giải quyết việc làm, cải thiện đời sống của nhiều hộ gia đình. Hiện nay tỉnh đang triển khaithực hiện đề án xuất khẩu lao động tỉnh Quảng Nam giai đoạn 2011-2015. Mục tiêu của đề án nhằm phát triển xuất khẩu lao động có chọn lọc thị trường và nhóm ngành nghề, giảm thiểu lao động không có tay nghề, nâng cao chất lượng và giá trị lao động, đào tạo nghề kết hợp với tư vấn, giới thiệu việc làm cho lao động khi về nước, phấn đấu xuất khẩu 4.000 lao động sang làm việc ở nước ngoài giai đoạn 2011-2015. Trong đó, mỗi năm đưa ít nhất 200 lao động đã qua đào tạo nghề thuộc các huyện nghèo của tỉnh đi làm việc ở nước ngoài. Tuy nhiên xuất khẩu lao động còn gặp nhiều khó khăn về thị trường, chất lượng tay nghề...
Lực lượng lao động của tỉnh khá dồi dào, có khả năng cung cấp lao động cho sự phát triển của thị trường trong tỉnh cũng như trong khu vực miền Trung và cả nước. Tuy nhiên, chất lượng cung lao động còn thấp, lực lượng lao động chưa qua đào tạo còn chiếm tỷ trọng lớn (gần 60%), nhất là khu vực miền núi; lao động cho thị trường chủ yếu là từ lao động nông thôn phần lớn chưa qua đào tạo nghề. Trong 5 năm (2008 - 2012), toàn tỉnh tạo việc làm mới cho 186.600 lao động, cụ thể, năm 2008 tạo việc làm mới cho 37.500 lao động, đạt 100% kế hoạch, năm 2009 là 36.000 lao động, đạt 100% kế hoạch, năm 2010 là 37.000 lao động, đạt 100% kế hoạch, năm 2011 là 38.000 lao động, đạt 100% kế hoạch và năm 2012 là 38.100 lao động, đạt 97,7% kế hoạch. 
3.5. Công tác cải cách thủ tục hành chính, cải thiện môi trường đầu tư

UBND tỉnh đã ban hành chương trình hành động thực hiện Nghị Quyết 09 của Tỉnh ủy về cải thiện môi trường đầu tư tập trung chủ yếu một số nội dung chính về nâng cao nhận thức và trách nhiệm của lãnh đạo và đội ngũ cán bộ, công chức trong việc hỗ trợ doanh nghiệp; đẩy mạnh cải cách thủ tục hành chính; công khai minh bạch hóa thông tin, đa dạng hóa các dịch vụ hỗ trợ cho doanh nghiệp, tạo niềm tin cho doanh ngiệp; tăng cường công tác qui hoạch và phát triển kết cấu hạ tầng đồng bộ; đẩy mạnh công tác đào tạo nghề và nâng cao chất lượng nguồn nhân lực; cải thiện chỉ số năng lực cạnh tranh cấp tỉnh, tăng cường công tác xúc tiến đầu tư, hỗ trợ doanh nhiệp
Xây dựng và tổ chức thực hiện tốt chương trình cải cách hành chính giai đoạn 2 (2011-2015), đặc biệt là vấn đề cải cách thủ tục hành chính liên quan đến việc thực hiện thủ tục đầu tư. UBND tỉnh đã ban hành Quyết định số 3926/QĐ-UBND ngày 03/12/2012 về việc quy định trình tự, thủ tục hành chính thực hiện dự án đầu tư trên địa bàn tỉnh Quảng Nam. Việc triển khai thực hiện quy trình bước đầu đã có hiệu quả rất tích cực, tăng cường tính minh bạch thông tin hành chính trong việc giải quyết các thủ tục liên quan đến đầu tư và doanh nghiệp. Đến nay, phần lớn các huyện, thành phố trên địa bàn tỉnh đã có cơ quan đầu mối hướng dẫn thủ tục và hỗ trợ nhà đầu tư khi thực hiện dự án tại các cụm công nghiệp, nhờ đó, tạo điều kiện thuận lợi cho nhà đầu tư, rút ngắn thời gian giải quyết các thủ tục, phần nào đã làm cho nhà đầu tư yên tâm thực hiện dự án.  

Đẩy mạnh phát triển các dịch vụ hỗ trợ cho doanh nghiệp và nhà đầu tư; thường xuyên tổ chức diễn đàn đối thoại và giải quyết những tồn tại, vướng mắc của doanh nghiệp; nghiên cứu điều chỉnh, bổ sung một số cơ chế, chính sách tạo điều kiện phát triển doanh nghiệp. Tăng cường đầu tư cơ sở hạ tầng, tổ chức triển khai tốt công tác đền bù giải phóng mặt bằng và tái định cư cho các dự án trọng điểm, đảm bảo giao đất đúng quy định cho các dự án. 

UBND tỉnh đã ban hành Quy định về việc cam kết tiến độ và ký quỹ bảo đảm thực hiện dự án đầu tư trên địa bàn tỉnh Quảng Nam nhằm tăng cường kiểm tra, rà soát, đẩy nhanh tiến độ các dự án đầu tư; xử lý, thu hồi các dự án sử dụng đất không đúng mục đích, chuyển nhượng trái phép và kéo dài thời gian thực hiện không có lý do chính đáng. Nhờ đó lựa chọn những nhà đầu tư đủ năng lực, kinh nghiệm, quyết tâm thực hiện các dự án đầu tư, 
Tuy nhiên, để thực hiện có hiệu quả các cơ chế, chính sách vừa nêu, cần có sự quyết tâm, đồng thuận của cả hệ thống chính trị và sự phối hợp chặt chẽ của các ngành chức năng và địa phương liên quan nhằm cải thiện môi trường đầu tư và kinh doanh, tạo mọi điều kiện để tỉnh Quảng Nam trở thành một điểm đến hấp dẫn cho các nhà đầu tư và doanh nghiệp trong thời gian sắp đến.
II. MỘT SỐ KẾT QUẢ ĐẠT ĐƯỢC


1. Về phát triển kinh tế

Kinh tế tăng trưởng liên tục và ổn định. Tốc độ tăng trưởng GDP bình quân 5 năm 2008-2012 là 12,03%. Trong đó khu vực nông lâm thuỷ sản tăng 2%; dịch vụ tăng 13%; công nghiệp - xây dựng tăng 16,2%. Tổng kim ngạch xuất khẩu 5 năm thực hiện khoảng 1.621 triệu USD, tăng bình quân hằng năm 23%; Cơ cấu kinh tế tiếp tục chuyển dịch theo hướng tăng tỷ trọng của ngành công nghiệp – xây dựng và dịch vụ, năm 2012 tỷ trọng ngành công nghiệp, dịch vụ chiếm gần 80%, ngành nông nghiệp chiếm 20%.

Công nghiệp và tiểu thủ công nghiệp phát triển mạnh. Giá trị sản xuất công nghiệp tăng bình quân giai đoạn 2008–2012 gần 23%. Sản phẩm công nghiệp phát triển đa dạng và phong phú hơn về chủng loại, chất lượng được cải thiện, từng bước nâng cao khả năng cạnh tranh, mở rộng thị trường xuất khẩu. Nhiều sản phẩm công nghiệp chủ yếu có giá trị sản xuất tăng cao và ổn định như: vàng sa khoáng, giầy xuất khẩu, ô tô lắp ráp, thép cán, quần áo may sẵn, điện,... đã góp phần vào mức tăng trưởng khá của toàn ngành trong những năm qua.

Hoạt động thương mại, dịch vụ phát triển đa dạng và phong phú. Giá trị sản xuất ngành dịch vụ tăng bình quân hàng năm 15%, tổng mức bán lẻ hàng hoá tăng bình quân 29%. Dịch vụ vận tải hàng hóa và hành khách đa dạng với nhiều loại hình phương tiện đảm bảo đáp ứng yêu cầu của khách hàng, giao lưu hàng hóa giữa các vùng miền được thông suốt. Mạng lưới thông tin truyền thông phát triển mạnh mẽ. Đến nay, 100% các xã, phường, thị trấn đã phủ sóng điện thoại cố định và có điểm phục vụ bưu chính; mạng lưới viễn thông, internet phủ sóng hầu hết các huyện, thành phố trong tỉnh; tiếp tục chú trọng việc ứng dụng công nghệ thông tin hướng tới xây dựng Chính quyền điện tử…Phát triển mạnh dịch vụ du lịch, xây dựng cơ sở vật chất kỹ thuật có khả năng đón hàng triệu khách nội địa và quốc tế, số cơ sở lưu trú trên địa bàn tỉnh đến nay là 123 khách sạn với 4.478 phòng đạt chuẩn đón khách du lịch cũng như tổ chức các dự kiện khu vực và quốc tế.
Sản xuất nông nghiệp có nhiều chuyển biến tích cực, giá trị sản xuất nông lâm ngư​ nghiệp tăng bình quân hàng năm 3,8%. Trong đó, nông nghiệp tăng bình quân 3%, lâm nghiệp 4,5%, ngư nghiệp 7,4%. Diện tích canh tác, năng suất cây trồng ngày càng tăng, năm 2012 tổng diện tích gieo trồng cây hằng năm cả tỉnh gần 159 nghìn ha, tăng 2 nghìn ha so với năm 2008. Sản lượng lương thực có hạt năm 2012 gần 506 nghìn tấn, hơn 71 nghìn tấn so với năm 2008, một số cây công nghiệp đã được phát triển trong chương trình vùng nguyên liệu, như nguyên liệu giấy, cao su. Kinh tế vườn, kinh tế trang trại tiếp tục được triển khai thực hiện có kết quả. Đàn gia cầm phát triển từ 3.410 nghìn con năm 2008 lên 5.324 năm 2012. Kinh tế thuỷ sản phát triển mạnh, giá trị sản xuất tăng bình quân gần 6,5%, tăng cả đánh bắt, nuôi trồng và chế biến xuất khẩu. Sản lượng nuôi trồng năm 2012 gần 19.000 tấn, gấp hơn 1,5 lần so với năm 2008. Kinh tế nông thôn phát triển theo hướng đa dạng hoá ngành nghề, tăng tỷ trọng của công nghiệp và dịch vụ, giảm sản xuất thuần nông. Việc dồn điền đổi thửa ở nhiều địa phương đã được thực hiện tốt, tạo điều kiện thuận lợi cho phát triển sản xuất nông nghiệp hàng hoá, hình thành các vùng sản xuất lúa giống, cánh đồng mẫu lớn, góp phần tích cực nâng cao giá trị trong sản xuất. Chương trình xây dựng nông thôn mới được triển khai một cách tích cực, đến nay có 206 xã lập quy hoạch nông thôn mới, trong đó có 201 xã đã được phê duyệt quy hoạch, đạt 98%. Hoàn thành qui hoạch 3 loại rừng, công tác giao đất, giao rừng đã được tập trung chỉ đạo và thực hiện tích cực, nâng độ che phủ rừng lên 47%.
Thu ngân sách trên địa bàn tăng liên tục, tổng thu ngân sách trong 5 năm (2008-2012) hơn 16.300 tỷ đồng, năm 2012 thu hơn 5.650 tỷ đồng, tăng gấp 3 lần năm 2008. Thu nội địa tăng cao, nhất là đóng góp của khu vực đồng bằng ven biển mà trong đó chủ yếu là Khu Kinh tế mở Chu Lai và Khu Công nghiệp Điện Nam – Điện Ngọc, riêng Khu Kinh tế mở Chu Lai năm 2009 đã đóng góp trên 45% trong tổng thu nội địa của toàn tỉnh. Tuy nhiên, do khó khăn chung của nền kinh tế, thu nội địa giảm dần qua các năm, đến năm 2012 thu nội địa của tỉnh khoảng 4.000 tỷ đồng, chiếm khoảng 28,5% tổng ngân sách địa phương.
Cơ chế quản lý đầu tư, xây dựng và công tác chỉ đạo, điều hành đã có nhiều đổi mới; tăng cường phân cấp nhằm tạo quyền chủ động nhiều hơn cho các, ngành, các địa phương. Tổng vốn đầu tư toàn xã hội trong 5 năm huy động hơn 54.000 tỉ đồng, chiếm hơn 40% GDP theo giá thực tế, tăng bình quân hàng năm gần 17%. Trong đó nguồn vốn ngân sách nhà nước gần 14.000 tỷ đồng, chiếm 26%; nguồn vốn các doanh nghiệp nhà nước hơn 15.800 tỷ đồng, chiếm gần 30%; nguồn vốn ngoài quốc doanh gần 14.500 tỷ đồng, chiếm gần 27%; nguồn vốn tín dụng hơn 5.700 tỷ đồng, chiếm 10,6%; nguồn FDI hơn 5.200 tỷ đồng, chiếm 9,6%. So với giai đoạn 2006-2010 tổng vốn đầu tư toàn xã hội giai đoạn 2008-2012 gấp 1,4 lần.
Hệ thống mạng lưới Ngân hàng đến nay đã được mở rộng phát triển hầu hết tất cả các địa phương trong tỉnh. Cùng với sự ổn định và phát triển của hệ thống Ngân hàng thương mại nhà nước, các Ngân hàng thương mại cổ phần, Ngân hàng nước ngoài cũng đã có mặt tại Quảng Nam, đến cuối tháng 02/2013 trên địa bàn tỉnh Quảng Nam có tất cả 23 tổ chức tín dụng đang hoạt động, cụ thể như sau: 06 chi nhánh ngân hàng thương mại Nhà nước, 12 chi nhánh ngân hàng thương mại cổ phần, 01 chi nhánh ngân hàng nước ngoài, 03 quỹ tín dụng nhân dân và chi nhánh ngân hàng chính sách xã hội. Tại thời điểm ngày 31/12/2012 tổng nguồn huy động tại chỗ của các tổ chức tín dụng trên địa bàn tỉnh hơn 14.700 tỷ đồng trong đó chủ yếu là huy động bằng VNĐ, tổng dư nợ cho vay nền kinh tế là 22.179 tỷ đồng, bằng 94,72% kế hoạch đề ra, dư nợ ngắn hạn chiếm 39,6%, dự nợ trung và dài hạn chiếm hơn 60% trên tổng dư nợ. Trong nội bộ từng hệ thống ngân hàng, kết cấu hạ tầng, máy móc thiết bị hiện đại đã và đang được đầu tư trang bị, nâng cấp đáp ứng yêu cầu ngày càng cao của sự phát triển khoa học và công nghệ. Tuy nhiên tình hình nợ xấu vẫn còn ở mức cao. Hiện nay, nợ xấu toàn tỉnh khoảng 1.583 tỷ đồng, chiếm 7% trên tổng dư nợ. Việc xử lý gặp nhiều khó khăn do một số doanh nghiệp không có khả năng trả nợ, Ngân hàng Nhà nước chi nhánh tỉnh Quảng Nam đã chỉ đạo các tổ chức tín dụng tiến hành rà soát, lập phương án thu hồi nợ xấu, giải quyết khó khăn cho doanh nghiệp.
Các thành phần kinh tế phát triển mạnh và ngày càng bình đẳng hơn trong hoạt động sản xuất kinh doanh. Tính đến năm 2012 toàn tỉnh hiện có khoảng 4.000 doanh nghiệp đang hoạt động; đã thu hút 90 dự án FDI còn hiệu lực với tổng vốn đăng ký khoảng 5,1 tỷ USD, trong đó 80 dự án đang triển khai hoạt động, vốn thực hiện của khu vực FDI bình quân hàng năm chiếm khoảng 7% trong tổng vốn đầu tư toàn xã hội.
2. Gắn kết tăng trưởng kinh tế với giải quyết tốt các vấn đề xã hội, đảm bảo quốc phòng và an ninh
2.1. Về công tác giảm nghèo, dạy nghề, đảm bảo an sinh xã hội

Công tác dạy nghề được chú trọng, nhất là dạy nghề cho lao động nông thôn và đào tạo theo nhu cầu xã hội. Toàn tỉnh có 49 cơ sở dạy nghề, trong đó 05 trường cao đẳng có tham gia đào tạo nghề, 02 trường cao đẳng nghề, 04 trường trung cấp nghề, 31 trung tâm, doanh nghiệp và các cơ sở khác. Đã tuyển sinh đào tạo nghề giai đoạn 2009-2012 là 139.603 người, tạo việc làm mới cho 186.600 lao động.

Năm 2012, tỉnh đã triển khai Chương trình mục tiêu về việc làm và dạy nghề tỉnh Quảng Nam giai đoạn 2011 – 2015, và ban hành Quyết định điều chỉnh cơ chế cho vay vốn Quỹ hỗ trợ việc làm tỉnh Quảng Nam. Trong năm có 14 phiên giao dịch việc làm được tổ chức với 332 lượt doanh nghiệp tham gia tuyển dụng và tổ chức 18 khóa huấn luyện an toàn vệ sinh lao động cho 40 doanh nghiệp. Toàn tỉnh đã giải quyết việc làm mới cho 38.300 lao động. Thông qua  nguồn vốn Quỹ quốc gia về việc làm đã giải ngân cho 1.200 dự án vay vốn với số tiền gần 31 tỷ đồng, giải quyết việc làm mới cho hơn 2.000 lao động.

Tiếp tục đẩy mạnh thực hiện chương trình xóa đói, giảm nghèo. Tỷ lệ hộ nghèo toàn tỉnh giảm bình quân hàng năm khoảng 3%/năm (mục tiêu chung cả nước là 2%/năm). Năm 2010 tỷ lệ hộ nghèo 24,18%, đến năm 2012 giảm còn 17,93%, tỷ lệ hộ cận nghèo giảm còn 13,6%, tỷ lệ hộ nghèo các huyện nghèo giảm còn 62,54%, giảm 4,5%/năm, vượt mức so với mục tiêu Nghị quyết 80/NQ-CP đề ra (4%/năm). 
Tăng cường hỗ trợ đầu tư cơ sở hạ tầng cho các huyện, xã nghèo và khu vực miền núi, cơ bản hoàn thành các tuyến đường ô tô đến trung tâm xã, bên cạnh đó nâng cấp, xây dựng mới các tuyến đường giao thông chính nối các xã khu vực miền núi. Triển khai các giải pháp nhằm phát triển hệ thống kết cấu hạ tầng giao thông nông thôn đến năm 2015 phấn đấu cơ bản hoàn thành hơn 4.000 km đường giao thông. Đến nay, có 242/244 xã có đường ô tô đến trung tâm xã, chiếm tỷ lệ 99,18%; 98% số hộ nông thôn được sử dụng điện, tất cả các xã đều có điểm bưu điện văn hóa xã.

Trong năm 2012 đã mua và cấp 250.505 thẻ BHYT đối với người nghèo, người dân tộc thiểu số theo quy định, kinh phí: 132,116 tỷ đồng; 181.498 thẻ BHYT đối với người cận nghèo, kinh phí 63,301 tỷ đồng; hỗ trợ xây dựng 3.502 nhà ở cho hộ nghèo, kinh phí 167,546 tỷ đồng. Hỗ trợ tiền điện cho 79.482 hộ nghèo, kinh phí 21,460 tỷ đồng; thực hiện cấp bù học phí và hỗ trợ chi phí học tập đối với 142.980 học sinh sinh viên, kinh phí 92,647 tỷ đồng...
Công tác đền ơn đáp nghĩa, chăm lo người có công được quan tâm tích cực. Năm 2011-2012 đã hỗ trợ xây mới và sử chữa 4.136 nhà ở cho người có công với kinh phí trên 66 tỷ đồng; nâng cấp, sử chữa 10.223 mộ liệt sỹ, 46 công trình ghi công liệt sỹ. Huy động trên 20 tỷ đồng “Quỹ đền ơn đáp nghĩa”, huy động được 1.269 sổ tiết kiệm tình nghĩa tặng cho các gia đình chính sách người có công có hoàn cảnh khó khăn. Công tác phụng dưỡng Mẹ VNAH được quan tâm, chăm lo thường xuyên và đến nay đã nâng mức hỗ trợ bình quân hằng tháng là 800.000 đồng/mẹ
. Công tác điều dưỡng, điều trị, thương bệnh binh, người có công cách mạng được tổ chức và thực hiện tốt, hằng năm khoảng 15.000 lượt người ( trong đó đêìu dưỡng tập trung 2500 lượt người, tại gia 12.500 lượt người). Tổ chức xác nhận đối tượng và kiểm tra giải quyết chế độ trợ cấp cho các loại đối tượng chính sách. 
2.2. Về phát triển giáo dục và đào tạo

Hầu hết các xã đã có trường Mầm non và Trung tâm học tập cộng đồng; mỗi xã có ít nhất 01 trường Tiểu học; 100% xã, phường các huyện đồng bằng, thành phố, 85% xã các huyện miền núi có trường hoặc lớp Trung học cơ sở; mỗi huyện, thành phố đều có ít nhất 01 trường Trung học phổ thông; hầu hết các huyện đều có trung tâm giáo dục thường xuyên. 
Nếu đầu năm học 2000-2001 chưa có trường đạt chuẩn quốc gia, thì đến năm 2010 số trường đạt chuẩn quốc gia là 269, chiếm tỷ lệ 35%, tăng hơn hơn 130 trường so với năm 2006. Năm học 2011-2012 toàn tỉnh có 271 trường được công nhận đạt chuẩn quốc gia, tăng 02 trường so với năm học trước.
Toàn tỉnh được công nhận hoàn thành phổ cập tiểu học đúng độ tuổi vào cuối năm 2008, 18/18 huyện, thành phố hoàn thành công tác phổ cập trung học cơ sở, tăng 09 huyện và 120 xã so với năm 2006.

Từ năm 2006 đến nay, số lượng các trường đại học, cao đẳng, trung học chuyên nghiệp trên địa bàn phát triển nhanh. Hiện nay có 13 trường đào tạo các bậc học đại học, cao đẳng và trung học chuyên nghiệp với hơn 1.100 giảng viên và hơn 32.000 học sinh, sinh viên.

2.3. Về phát triển y tế và chăm sóc sức khỏe nhân dân

Mạng lưới y tế phát triển mạnh so với giai đoạn trước, cơ sở vật chất được tăng cường, trang thiết bị được đầu tư theo hướng chuyên sâu, phù hợp với yêu cầu từng tuyến điều trị. Tỷ lệ khoảng 16,6 giường bệnh/vạn dân, số lần bệnh nhân đến khám bệnh tại các bệnh viện bình quân 1,5 lần/người dân, tăng nhiều so với các năm trước; trong đó bệnh nhân đến khám bệnh ở bệnh viện tuyến tỉnh trên 30%, tuyến huyện trên 63%. Tỷ lệ bệnh nhân nội trú có phẫu thuật chiếm gần 19%.
Các Chương trình y tế quốc gia được triển khai thực hiện đạt hiệu quả. Y tế dự phòng được chú trọng, nhiều bệnh xã hội được khống chế, không có dịch lớn xẩy ra, ngăn chặn kịp thời được dịch SARS, H1N1, H5N1 và các loại dịch bệnh khác. Tuổi thọ bình quân 71 tuổi, năm 2012 tỷ lệ trẻ em suy dinh dưỡng giảm còn 15,5%.

2.4. Về quản lý tài nguyên và môi trường
UBND tỉnh có chủ trương không khuyến khích cấp giấy phép hoạt động khoáng sản, chỉ đề nghị cấp phép theo thẩm quyền đối với khoáng sản có nhu cầu phục vụ phát triển kinh tế xã hội và quản lý sử dụng tài nguyên; ưu tiên cấp phép cho các tổ chức, cá nhân có kinh nghiệm, năng lực, sử dụng công nghệ tiên tiến, máy móc thiết bị hiện đại, làm ra sản phẩm có giá trị kinh tế cao, chấp hành tốt các quy định pháp luật về khoáng sản 

Thường xuyên tổ chức kiểm tra hoạt động khai thác lâm sản, khoáng sản của các đơn vị được cấp phép, đồng thời truy quét, xử lý việc khai thác trái phép. 

Điều chỉnh kế hoạch hành động thích ứng với biến đổi khí hậu. Rà soát đánh giá hiện trạng môi trường 5 năm (2006-2010). Phê duyệt chiến lược bảo vệ môi trường đến năm 2015 và định hướng đến năm 2020. Từng bước áp dụng đánh giá môi trường chiến lược vào trong các qui hoạch, kế hoạch và trong từng dự án cụ thể. 

Thúc đẩy tiến độ một số dự án ODA về môi trường ở những vùng quan trọng, trước hết là xử lý nước thải, rác thải khu vực đô thị Tam Kỳ, Hội An; khôi phục rừng và phát triển bền vững.

2.5.Về quốc phòng và an ninh 

Đi đôi với nhiệm vụ phát triển kinh tế - xã hội, nhiệm vụ quốc phòng an ninh đãđược quan tâm chỉ đạo. Thế trận quốc phòng toàn dân gắn với thế trận an ninh nhân dân và biên phòng toàn dân được tăng cường, góp phần to lớn vào việc giữ vững ổn định chính trị, tạo điều kiện thuận lợi cho phát triển kinh tế. Tổ chức và thực hiện tốt công tác diễn tập, phòng thủ, xây dựng đảm bảo kế hoạch chuyển địa phương từ thời bình sang thời chiến; hoàn thành 100% các chỉ tiêu về giao quân hàng năm.

Tích cực khảo sát, lập kế hoạch bảo đảm phát triển kinh tế - xã hội gắn với củng cố quốc phòng - an ninh, góp phần tăng cường tiềm lực kinh tế, tiềm lực quân sự, an ninh ngay từ cơ sở. Tăng cường công tác đối ngoại biên phòng, đối ngoại quân sự, bảo vệ vững chắc chủ quyền an ninh biên giới, biển đảo. Thực hiện tốt công tác cắm mốc biên giới và hợp tác phát triển kinh tế - xã hội với tỉnh Sê Kông của nước bạn Lào. Thiết lập quan hệ hợp tác và kết nghĩa với nhiều đối tác thuộc các tỉnh, Bang của các nước.
Đẩy mạnh cuộc đấu tranh phòng chống tội phạm, giữ gìn trật tự và kỷ cương xã hội, nhất là gian lận thương mại, tham nhũng, lãng phí…và những tiêu cực khác do mặt trái của cơ chế thị trường gây ra.
III. NHỮNG KHÓ KHĂN, HẠN CHẾ
Mặc dù tốc độ tăng trưởng nền kinh tế (GDP) giai đoạn 2008-2012 tăng khá 12,03% nhưng Quảng Nam vẫn là tỉnh nghèo, qui mô kinh tế còn thấp. GDP bình quân đầu người cuối năm 2012 khoảng 1.290 USD, còn thấp so với mức bình quân chung cả nước (khoảng 1.540 USD).Kinh tế xã hội miền núi tuy đã được tập trung đầu tư từ nhiều nguồn của Trung ương và địa phương nhưng vẫn còn nhiều khó khăn về kết cấu hạ tầng cũng như đời sống nhân dân. Toàn tỉnh hiện có 57 xã đặc biệt khó khăn, lao động nông nghiệp vẫn còn chiếm tỷ trọng lớn với 56% trong cơ cấu lao động. 

Môi trường đầu tư được cải thiện. Chỉ số năng lực cạnh tranh cấp tỉnh tuy ở mức tốt nhưng giảm dần qua các năm. Trên 90% các doanh nghiệp trên địa bàn tỉnh chủ yếu là nhỏ và vừa, cơ sở vật chất, trang thiết bị lạc hậu, thiếu lao động tay nghề cao, phần lớn các doanh nghiệp chưa tạo dựng được thương hiệu kinh doanh, khó khăn về tài chính. Quản lý chưa theo kịp với cơ chế thị trường, chưa tạo dựng được môi liên kết kinh doanh, chưa đủ mạnh để hình thành các tổng công ty kinh doanh đa ngành nghề, nhằm bổ sung khiếm khuyết về vốn, công nghệ, lao động, thị trường, hàm lượng chất xám trong từng sản phẩm của doanh nghiệp.
Công tác bồi thường, giải phóng mặt bằng, bố trí tái định cư, việc thực hiện các thủ tục về đất vẫn còn gặp khó khăn; việc bàn giao mặt bằng cho một số nhà đầu tư chưa đúng tiến độ, một số dự án kéo dài nhiều năm, nhất là đối với các dự án ven biển đã ảnh hưởng đến kế hoạch đầu tư của doanh nghiệp; nhiều doanh nghiệp gặp khó khăn trong việc cấp Giấy chứng nhận quyền sử dụng đất và thuê mặt bằng kinh doanh.

Công tác cải cách hành chính đã được triển khai nhưng hiệu quả đạt được chưa cao, vẫn còn trường hợp giải quyết hồ sơ cho nhà đầu tư chưa đúng tiến độ, nhà đầu tư phải làm việc với nhiều cơ quan để giải quyết thủ tục dẫn đến để triển khai dự án trên thực tế mất rất nhiều thời gian. 

 Công tác đào tạo lao động được quan tâm nhưng chưa đáp ứng nhu cầu các dự án đầu tư, nhiều nhà đầu tư khi tiếp nhận lao động buộc phải đào tạo lại đã làm phát sinh kinh phí, đồng thời ảnh hưởng tiến độ dự án. Việc tiếp cận vốn vay của các doanh nghiệp vẫn gặp rất nhiều khó khăn.

IV. NGUYÊN NHÂN

1. Nguyên nhân của những kết quả đạt được

Các cấp chính quyền địa phương đã phát huy nội lực, truyền thống đoàn kết của nhân dân chung sức phấn đấu xây dựng quê hương.
Có sự giúp đỡ của Chính phủ, của các Bộ ngành Trung ương, sự ủng hộ của Mặt trận và đoàn thể chính trị - xã hội các cấp. 
Sự chỉ đạo, điều hành cụ thể, có trọng tâm, trọng điểm; xác định bước đi, cơ chế, chính sách đúng đắn, chỉ đạo, đôn đốc quyết liệt triển khai thực hiện; đồng thời, triển khai các giải pháp linh hoạt khi tình hình biến động bất lợi, giảm bớt tác động tiêu cực của suy thoái kinh tế và ảnh hưởng của thiên tai, dịch bệnh.

2. Nguyên nhân tồn tại, hạn chế

Về khách quan, do tác động của suy thoái kinh tế, cùng với khó khăn của tỉnh có nền kinh tế quy mô nhỏ, xuất phát điểm thấp; địa bàn nông thôn, miền núi rộng, kết cấu hạ tầng yếu kém; thường xuyên gánh chịu thiên tai, dịch bệnh nên chưa thực hiện đạt một số chỉ tiêu kinh tế đề ra. 

Về chủ quan, sự chỉ đạo, điều hành của chính quyền từ tỉnh đến cơ sở trong việc tổ chức thực hiện một số chủ trương, chính sách chưa kịp thời, thiếu kiểm tra, đôn đốc, tổng kết rút kinh nghiệm. Chưa có sự đồng bộ giữa cơ chế, chính sách đề ra với bố trí nguồn lực để triển khai thực hiện. 

Việc phối hợp giữa các cấp, ngành thiếu đồng bộ. Chức năng, nhiệm vụ giữa các ngành, các cấp có vấn đề còn chồng chéo; có nơi buông lỏng quản lý nhà nước trên một số lĩnh vực. Năng lực, trình độ của một bộ phận cán bộ, công chức chưa đáp ứng yêu cầu nhiệm vụ trong tình hình mới.
Việc nhận thức về kinh tế thị trường định hướng xã hội chủ nghĩa, ý thức trách nhiệm của một bộ phận người lao động, cán bộ quản lý doanh nghiệp, cán bộ công chức còn hạn chế.
V. KIẾN NGHỊ, ĐỀ XUẤT
Để thực hiện thắng lợi Nghị quyết Hội nghị lần thứ 6 Ban chấp hành Trung ương Đảng (khóa X) về tiếp tục hoàn thiện thể chế kinh tế thị trường định hướng xã hội chủ nghĩa, Ủy ban nhân dân tỉnh Quảng Nam đề nghị một số nội dung, như sau:
1. Quảng Nam có 09 huyện miền núi có tỷ lệ hộ nghèo và cận nghèo trên 60% theo tiêu chí nghèo 2010-2015, kết cấu hạ tầng, đời sống kinh tế xã hội các huyện này còn nhiều khó khăn. Vì vậy đề nghị Chính phủ và các Bộ ngành Trung ương cần tiếp tục thực hiện và nâng mức hỗ trợ, đầu tư cho các chương trình, dự án đã và đang đầu tư trên địa bàn các huyện miền núi của tỉnh như: Các dự án ODA về xóa đói giảm nghèo, hỗ trợ nguồn vốn trái phiếu Chính phủ để đầu tư xây dựng, hoàn thiện chương trình kiên cố hóa trường lớp học, thủy lợi và xây dựng các tuyến đường ô tô đến trung tâm xã. Bố trí nguồn vốn Chương trình mục tiêu quốc gia xây dựng nông thôn mới để các huyện này sớm hoàn thành các chỉ tiêu đề ra.
2. Đề nghị Chính phủ bố trí đủ nguồn lực để đầu tư xây dựng và hoàn thành dứt điểm các công trình trọng điểm của tỉnh như: Cầu Cửa Đại, đường Nam Quảng Nam, Nâng cấp mở rộng đường ĐT 609; tượng đài Mẹ Việt Nam anh hùng, cầu Kỳ Phú 1, cầu Kỳ Phú 2. Đẩy nhanh tiến độ đường cao tốc Đà Nẵng - Quảng Ngãi; mở rộng quốc lộ 1A...Tăng ngân sách đầu tư phát triển khoa học - kỹ thuật, nông nghiệp, nông thôn, phát triển chợ, chợ đầu mối nông sản, thủy sản. Đặc biệt là nông nghiệp miền núi, vùng sâu, vùng xa tỉnh Quảng Nam.

3.Tiếp tục có chính sách hỗ trợ về vốn, công nghệ đối với các doanh nghiệp nhỏ và vừa nhằm giảm áp lực lớn trong cạnh tranh khi hội nhập kinh tế quốc tế.

4. Hiện nay, Trung ương phân bổ nguồn kinh phí cho các địa phương để thực hiện công tác dạy nghề lao động nông thôn, có kèm theo giao chỉ tiêu số người được hỗ trợ học nghề. Trên thực tế nguồn kinh phí phân bổ không đảm bảo thực hiện đạt chỉ tiêu do Trung ương giao, mà các địa phương chưa tự cân đối được ngân sách để thực hiện, vì vậy đề nghị Trung ương bố trí đủ kinh phí để thực hiện đạt chỉ tiêu giao.

 Bên cạnh đó cần có cơ chế phân bổ hợp lý cho các địa phương về nguồn vốn đầu tư cho việc đào tạo, bồi dưỡng, phát triển đội ngũ cán bộ quản lý và giáo viên dạy nghề hằng năm (hiện nay có địa phương được phân bổ hàng chục tỷ đồng, nhưng có địa phương không được phân bổ).
Trên đây là báo cáo của UBND tỉnh Quảng Nam về tình hình thực hiện Chương trình hành động số 16-CTr/TU ngày 28/4/2008 của Tỉnh ủy về việc thực hiện Nghị quyết Hội nghị lần thứ 6 Ban chấp hành Trung ương Đảng (khóa X) về tiếp tục hoàn thiện thể chế kinh tế thị trường định hướng xã hội chủ nghĩa./.
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