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BÁO CÁO

Công tác chỉ đạo, điều hành của UBND tỉnh, tình hình kinh tế xã hội tháng 4, 

4 tháng đầu năm, nhiệm vụ công tác trọng tâm tháng 5 năm 2014

I. CÔNG TÁC CHỈ ĐẠO ĐIỀU HÀNH CỦA UBND TỈNH 
Ủy ban nhân dân tỉnh đã chỉ đạo các ngành, địa phương tiếp tục triển khai thực hiện Nghị quyết 01/NQ-CP ngày 02/01/2014 của Chính phủ, Nghị quyết của Tỉnh ủy, HĐND tỉnh về nhiệm vụ năm 2014 với tinh thần quyết liệt, đồng bộ và hiệu quả, tích cực tháo gỡ khó khăn, thúc đẩy phát triển sản xuất kinh doanh, đảm bảo tăng trưởng kinh tế; đẩy mạnh thực hiện tăng nguồn thu ngân sách, kiên quyết xử lý hành vi gian lận, trốn thuế.
Ủy ban nhân dân tỉnh làm việc với các địa phương, tiếp tục chỉ đạo quyết liệt công tác bồi thường, hỗ trợ và tái định cư các dự án đầu tư trên địa bàn tỉnh, tập trung chỉ đạo xử lý những vướng mắc, đẩy nhanh tiến độ giải phóng mặt bằng dự án mở rộng quốc lộ 1A và đường cao tốc Đà Nẵng-Quảng Ngãi (đoạn qua tỉnh Quảng Nam) để bàn giao mặt bằng cho nhà đầu tư đúng kế hoạch theo chỉ đạo của Chính phủ; chỉ đạo triển khai xây dựng phần mềm lập và quản lý phương án bồi thường, GPMB trên địa bàn tỉnh;

Chỉ đạo các chủ đầu tư tăng cường công tác kiểm tra, đôn đốc các nhà thầu, đơn vị thi công tập trung nhân lực, thiết bị để đẩy nhanh tiến độ xây dựng các dự án trên địa bàn tỉnh trong mùa nắng, nhất là tập trung thực hiện các công trình trọng điểm như Cầu Cửa Đại, Tượng đài Mẹ Việt Nam Anh hùng, Nghĩa trang Liệt sỹ tỉnh, Bảo tàng tỉnh, các dự án du lịch ven biển Điện Bàn-Hội An, cầu Kỳ Phú 1, 2, các dự án thuộc Khu Kinh tế mở Chu Lai và các tuyến đường cứu nạn, cứu hộ; tăng cường trách nhiệm trong công tác quản lý nhà nước về đầu tư xây dựng, nhất là đảm bảo chất lượng và tiến độ công trình; quản lý, sử dụng vốn TPCP thực hiện Chương trình MTQG xây dựng nông thôn mới năm 2014; thực hiện việc hoàn trả vốn, giải ngân, thanh quyết toán các nguồn vốn đúng quy định, khắc phục tình trạng các công trình đã hoàn thành đưa vào sử dụng nhưng không đủ thủ tục thanh, quyết toán.

UBND tỉnh đã chỉ đạo ngành nông nghiệp và các địa phương chỉ đạo sát sao sản xuất Đông Xuân ở giai đoạn cuối vụ và chuẩn bị kế hoạch vụ sản xuất Hè Thu 2014; Phê duyệt Phương án phòng, chống hạn và nhiễm mặn năm 2014 trên địa bàn tỉnh, thực hiện nạo vét, khơi thông dòng chảy sông Vu Gia, Thu Bồn để đảm bảo nguồn nước cho sản xuất và sinh hoạt;  phê duyệt Qui hoạch tạm thời vùng nuôi tôm thẻ lót bạt ven biển tại hai huyện Thăng Bình và Núi Thành giai đoạn 2014-2018; 

Chỉ đạo các ngành, địa phương tăng cường công tác quản lý quy hoạch và đất đai; tổ chức thanh tra, rà soát việc sử dụng đất của các tổ chức, doanh nghiệp, nhà đầu tư đã được giao đất, cho thuê đất nhưng cố tình chiếm giữ đất, có dấu hiệu vi phạm, không thực hiện đúng cam kết, kiên quyết xử lý theo đúng quy định hiện hành.

Ủy ban nhân dân tỉnh chỉ đạo tổ chức tốt các hoạt động văn hóa, thể thao chào mừng kỷ niệm 39 năm ngày giải phóng hoàn toàn miền Nam, thống nhất nước nhà (30/4/1975-30/4/2014). Tổ chức tốt các nội dung thi đấu trong chương trình Đại hội TDTT toàn tỉnh lần thứ VII. Đã ban hành Kế hoạch tổng rà soát việc thực hiện chính sách ưu đãi đối với người có công với cách mạng trong 2 năm (2014 - 2015); Kế hoạch triển khai thực hiện Đề án tìm kiếm, quy tập hài cốt liệt sĩ từ nay đến năm 2020 và những năm tiếp theo của Chính phủ
;
Ủy ban nhân dân tỉnh đã ban hành kế hoạch triển khai “Tháng hành động vì chất lượng, vệ sinh an toàn thực phẩm” năm 2014, tăng cường công tác kiểm tra các cơ sở sản xuất, chế biến thực phẩm; Kế hoạch triển khai các hoạt động hưởng ứng Tuần lễ Quốc gia Nước sạch và Vệ sinh môi trường năm 2014
. Chỉ đạo ngành Y tế và các địa phương tăng cường công tác phòng chống dịch bệnh mùa hè, nhất là bệnh sởi ở trẻ em đang bùng phát mạnh ở các tỉnh thành trong cả nước. Tổ chức tốt cuộc điều tra dân số và nhà ở thời điểm 01/4/2014 trên địa bàn tỉnh.
Ủy ban nhân dân tỉnh đã chỉ đạo triển khai quyết liệt các biện pháp đảm bảo an toàn giao thông, kiềm chế tai nạn giao thông trên địa bàn tỉnh, nhất là trên tuyến Quốc lộ 1A đang thi công, xử lý nghiêm các trường hợp vi phạm
; tăng cường quản lý các tuyến đường thủy nội địa trên địa bàn tỉnh; kiểm tra, kiểm định, đánh giá chất lượng các công trình cầu dân sinh để có phương án xử lý đảm bảo an toàn việc đi lại cho người dân; thực hiện đặt trạm cân kiểm tra tải trọng xe lưu động trên đường bộ
.

Ủy ban nhân dân tỉnh đã kịp thời chỉ đạo, xử lý tình trạng khai thác vàng trái phép ở mỏ vàng Bồng Miêu và Phước Sơn; vụ việc khiếu kiện của nhân dân tại Công ty cổ phần Đồng Xanh (Đại Lộc); vụ xả nước thải tại Khu công nghiệp Bắc Chu Lai làm ô nhiễm môi trường, gây bức xúc trong nhân dân, sớm ổn định tình hình an ninh, trật tự xã hội trên địa bàn. Giải quyết những vướng mắc về chồng lấn một số tuyến địa giới hành chính giữa các địa phương Tam Kỳ - Phú Ninh, Phú Ninh - Tiên Phước.

Chỉ đạo thực hiện tốt công tác cải cách thủ tục hành chính, nâng cao năng lực cạnh tranh, đẩy mạnh công tác thu hút đầu tư. Đã ban hành Kế hoạch triển khai thực hiện Nghị quyết số 82/NQ-CP ngày 06/12/2012 của Chính phủ về phòng, chống tham nhũng trên địa bàn tỉnh Quảng Nam năm 2014
; Kế hoạch thực hiện công tác kiểm tra, xử lý, rà soát và hệ thống hóa văn bản quy phạm pháp luật năm 2014 trên địa bàn tỉnh
; Quy chế hoạt động của Hội đồng phối hợp liên ngành về trợ giúp pháp lý trong hoạt động tố tụng tỉnh Quảng Nam
. Chỉ đạo các ngành, địa phương duy trì tốt công tác tiếp công dân định kỳ, sớm giải quyết, xử lý dứt điểm những vụ việc tồn đọng, vướng mắc theo đúng quy định của pháp luật. 

Trong tháng 4, Ủy ban nhân dân tỉnh đã tiếp nhận và xử lý  trên 1.050 văn bản của Trung ương, các ngành, địa phương và tổ chức, cá nhân; ban hành gần 1.500 văn bản để chỉ đạo, điều hành thực hiện nhiệm vụ trên các lĩnh vực kinh tế, văn hóa xã hội, quốc phòng, an ninh và đối ngoại.

II. TÌNH HÌNH KINH TẾ XÃ HỘI THÁNG 4, 4 THÁNG ĐẦU NĂM 2014
1. Về kinh tế
a) Sản xuất công nghiệp &TTCN

Giá trị sản xuất công nghiệp tháng 4 thực hiện hơn 4.500 tỷ đồng (giá so sánh 2010), tăng 21% so với cùng tháng năm trước. Tính chung 4 tháng thực hiện hơn 15.700 tỷ đồng, tăng 17,4% so cùng kỳ. 

Chỉ số sản xuất toàn ngành công nghiệp tháng 4 tăng 16,5% so với tháng trước. Tính chung 4 tháng đầu năm, chỉ số sản xuất công nghiệp tăng 9,5% so cùng kỳ.

Chỉ số tiêu thụ toàn ngành công nghiệp chế biến, chế tạo tháng 3 tăng gần 40% so với tháng trước. Tính chung 3 tháng đầu năm, chỉ số tiêu thụ tăng 5,6% so với cùng kỳ. Những ngành có chỉ số tiêu thụ tăng so cùng kỳ như: Sản xuất xe có động cơ tăng 32,4%; sản xuất trang phục tăng 29,5%; sản xuất sản phẩm khoáng phi kim loại tăng gần 23%; ngành thực phẩm tăng 6,7%.

Tính đến thời điểm 01/4/2014, chỉ số tồn kho giảm 8,7% so tháng trước.

Chỉ số sử dụng lao động của các doanh nghiệp 4 tháng đầu năm tăng 3,4% so với cùng kỳ, tăng cao ở nhóm ngành sản xuất ô tô và dệt may. Cộng dồn từ đầu năm đến nay, chỉ số sử dụng lao động ngành sản xuất ô tô tăng gần 12% và ngành may mặc tăng gần 7% so cùng kỳ năm trước.

b) Thương mại, dịch vụ và xuất nhập khẩu

Tổng mức bán lẻ hàng hóa và dịch vụ tháng 4 thực hiện hơn 1.750 tỷ đồng, tăng 31% so với cùng tháng năm trước, nâng tổng mức bán lẻ hàng hóa dịch vụ 4 tháng đầu năm đạt gần 7 nghìn tỷ đồng, tăng 42,6% so với cùng kỳ;  trong đó, xăng dầu các loại tăng 75,7%; nhóm ngành đồ dùng, dụng cụ, trang thiết bị tăng 70%; gỗ và vật liệu xây dựng tăng gần 40%; lương thực, thực phẩm tăng 40%; hàng hoá khác tăng 4,3%.

Chỉ số giá tiêu dùng tháng 4 tăng 0,28% so với tháng trước; bình quân chỉ số giá tiêu dùng 4 tháng đầu năm tăng 4,34% so với cùng kỳ năm trước.

Tổng lượt khách tham quan, lưu trú trên địa bàn tỉnh tháng 4 đạt hơn 330 nghìn lượt, nâng tổng số lượt khách tham quan, lưu trú 4 tháng đạt 1,1 triệu lượt, tăng 8,5% so với cùng kỳ. 

Giá trị xuất khẩu tháng 4 gần 60 triệu USD, nâng tổng giá trị xuất khẩu 4 tháng lên 187 triệu USD, tăng 20,6% so cùng kỳ, bằng 25,7% kế hoạch năm. Trong đó, tăng ở khu vực kinh tế ngoài nhà nước và khu vực kinh tế có vốn đầu tư nước ngoài, chiếm 95% tổng giá trị xuất khẩu; khu vực kinh tế nhà nước giảm gần 5%.

Tổng kim ngạch nhập khẩu 4 tháng đầu năm thực hiện 265 triệu USD, tăng 45,6% so với cùng kỳ, bằng 35,3% kế hoạch năm. 
c)Về sản xuất nông nghiệp 

Tổng diện tích gieo trồng vụ Đông Xuân 2013-2014 hơn 82.400 ha, bằng 98,6% so với cùng vụ năm trước. Đến nay, các địa phương trong tỉnh đã đi vào thu hoạch lúa vụ Đông Xuân. Theo ước tính, sản lượng lúa vụ Đông Xuân khoảng 244,8 nghìn tấn, năng suất lúa bình quân cả tỉnh khoảng 56 tạ/ha, tăng 0,9 tạ/ha. Tính chung tổng sản lượng lương thực có hạt vụ Đông Xuân 2014 hơn 270,5 nghìn tấn, đạt 103,05% KH và tăng hơn 4% so với vụ đông xuân năm trước.
Sản lượng khai thác thuỷ sản tháng 4 khoảng 6.300 tấn, nâng giá trị khai thác thủy sản 4 tháng đầu năm lên tới 18.500 tấn, bằng 27,6% kế hoạch, tăng 900 tấn so với cùng kỳ năm 2013. Tổng diện tích thả nuôi tôm nước lợ đến nay trên 900 ha, tăng 12,5% so với cùng kỳ năm trước, bằng 50,6% kế hoạch. 

Tính chung 4 tháng đầu năm, sản lượng gỗ khai thác gần 120 nghìn m3, tăng 10% so cùng kỳ; diện tích rừng trồng tập trung hơn 2.100 ha, tăng 4%.
2. Tài chính, tiền tệ và thu chi ngân sách

 Các ngân hàng trên địa bàn tỉnh thực hiện giảm lãi suất theo quyết định của ngân hàng nhà nước. Lãi suất huy động không kỳ hạn và có kỳ hạn dưới 01 tháng từ 0,5%-1% năm, từ 01 tháng đến dưới 06 tháng phổ biến ở mức 5,8%-5,9% năm, từ 06 tháng đến dưới 12 tháng ở mức 6,3%-7,2% năm, từ 12 tháng trở lên 7,2%-8% năm. Lãi suất huy động USD phổ biến ở mức 0,2% năm đối với tiền gửi của tổ chức và 1% năm đối với tiền gửi của dân cư.

Lãi suất cho vay ngắn hạn bằng VNĐ đối với lĩnh vực nông nghiệp, nông thôn; xuất khẩu; doanh nghiệp nhỏ và vừa; công nghiệp hỗ trợ; doanh nghiệp ứng dụng công nghệ cao phổ biến ở mức 7%-8% năm; lãi suất cho vay lĩnh vực sản xuất, kinh doanh khác ở mức 8%-11,5% năm; các khoản cho vay trung dài hạn từ 9,5%-13% năm. Lãi suất cho vay USD phổ biến ở mức 4%-7% năm. 

Đến cuối tháng 4, tổng nguồn vốn huy động tại chỗ của các ngân hàng trên địa bàn hơn 17.700 tỷ đồng, tăng 5,3% so với đầu năm. 

Tổng dư nợ cho vay nền kinh tế trên 23.260 tỷ đồng, giảm 2,6% so với đầu năm. 
Tổng nợ xấu trên địa bàn tỉnh là 818,7 tỷ đồng, chiếm 3,5% trên tổng dư nợ, tăng 1,5% so với đầu năm. Nếu trừ nợ xấu đầu tư ngoài địa bàn, thì tỷ lệ nợ xấu chỉ chiếm khoảng 1% tổng dư nợ. 
Tổng thu ngân sách nhà nước trên địa bàn 4 tháng đầu năm hơn 2.390 tỷ đồng, bằng 34,7% dự toán năm. Trong đó, thu nội địa gần 1.820 tỷ đồng, bằng 36,4% dự toán, thu xuất nhập khẩu 494 tỷ đồng, bằng 31,5% dự toán.

Tổng chi ngân sách địa phương hơn 3.500 tỷ đồng, gần bằng 30% dự toán năm. Trong đó, chi đầu tư phát triển 1.145 tỷ đồng; chi thường xuyên gần 2.360 tỷ đồng, bằng 35% dự toán.
3. Về đầu tư và xây dựng
Vốn đầu tư thuộc ngân sách nhà nước do địa phương quản lý 4 tháng đầu năm thực hiện 660 tỷ đồng, tăng 27% so cùng kỳ. Tập trung chủ yếu ở các dự án, công trình: Dự án mở rộng Quốc lộ 1A đoạn qua Quảng Nam, cầu Cửa Đại, cầu Kỳ Phú 1 và 2, Tượng đài Mẹ Việt Nam anh hùng, Nghĩa trang liệt sỹ tỉnh, nhà khách tỉnh, các dự án thủy điện và một số dự án du lịch ven biển. Khởi công dự án cải tạo Quảng Trường 24/3. 

Tiếp tục hoàn chỉnh hồ sơ, thủ tục phân bổ vốn trái phiếu chính phủ bổ sung giai đoạn 2014-2016 trong lĩnh vực giao thông và thủy lợi cho các chủ đầu tư, đơn vị cơ sở; đồng thời phân bổ 140 tỷ đồng nguồn vốn trái phiếu Chính phủ cho chương trình nông thôn mới năm 2014.

Bên cạnh đó, đã phân bổ vốn cho UBND các huyện
 thực hiện Chương trình Đảm bảo chất lượng giáo dục trường học (SEQAP) với tổng số tiền hơn 7,1 tỷ đồng từ nguồn ngân sách Trung ương bố trí trong dự toán năm 2014 và nguồn kinh phí chuyển nguồn sang năm 2014. 

Tập trung hoàn thành hồ sơ, thủ tục đăng ký vốn viện trợ ADB giai đoạn 2015-2017; chuẩn bị các điều kiện tổ chức Hội thảo WB khu vực Duyên hải miền Trung. Từ đầu năm đến nay, đã cấp giấy chứng nhận đầu tư cho 01 dự án FDI với vốn đăng ký 3,5 triệu USD; cấp phép 13 dự án đầu tư trong nước với tổng vốn 458 tỷ đồng; điều chỉnh 07 dự án đầu tư; rà soát làm việc với các địa phương trình UBND tỉnh thu hồi 34 giấy chứng nhận đầu tư. Có 238 doanh nghiệp đăng ký thành lập mới, tăng 58% so với cùng kỳ; 40 doanh nghiệp phải giải thể; thu hồi 126 giấy chứng nhận đăng ký kinh doanh do các doanh nghiệp này đã ngừng hoạt động, cơ quan thuế đã đóng mã số thuế.

Đến ngày 18/4/2014, toàn tỉnh đã giải ngân hơn 1 nghìn tỷ đồng vốn đầu tư xây dựng cơ bản kế hoạch năm 2014, bằng 25% kế hoạch. Trong đó nguồn vốn trong cân đối và nguồn khác giải ngân 36%; nguồn vốn trái phiếu Chính phủ giải ngân 19%; nguồn chương trình mục tiêu 23%; nguồn vốn hỗ trợ theo mục tiêu 21%.
4. Về một số lĩnh vực xã hội
Nhiều hoạt động văn hóa diễn ra trong 4 tháng đầu năm nhân sự kiện chào mừng các ngày lễ lớn trong năm như: Tết cổ truyền Giáp Ngọ; 84 năm thành lập Đảng Cộng Sản Việt Nam; Giỗ tổ Hùng Vương; 39 năm giải phóng quê hương Quảng Nam (24/3/1975 - 24/3/2014) và giải phóng hoàn toàn miền Nam (30/4/1975-30/4/2014), Quốc tế Lao động 1/5. Các hoạt động thể dục, thể thao quần chúng cũng được tổ chức thường xuyên, rộng khắp. Tổ chức Đại hội thể dục thể thao tỉnh Quảng Nam lần thứ VII với nhiều hình thức thi và thu hút được đông đảo đơn vị, địa phương tham gia. Tăng cường công tác huấn luyện, rà soát lực lượng vận động viên chuẩn bị Đại hội thể dục thể thao toàn quốc lần thứ VII năm 2014.
Các trường đại học, cao đẳng và trung cấp chuyên nghiệp trên địa bàn tỉnh tiếp tục thực hiện công tác chuẩn bị tuyển sinh năm học 2014-2015. 

Công tác giải quyết việc làm được quan tâm thường xuyên. Trong tháng đã tổ chức 03 phiên giao dịch việc làm với nhu cầu tuyển dụng hơn 10 nghìn lao động. Đưa 5 lao động đi làm việc tại nước ngoài, nâng tổng số lao động đi làm việc theo hợp đồng tại các nước từ đầu năm đến nay là 17 lao động. Giải ngân hơn 3 tỷ đồng từ nguồn vốn Quỹ giải quyết việc làm cho 150 khách hàng vay vốn, giải quyết việc làm cho 170 lao động.

Thực hiện tốt các chính sách an sinh xã hội. Tập trung thẩm định, hoàn chỉnh hồ sơ đề nghị tặng thưởng Huân chương độc lập cho các gia đình liệt sĩ và truy tặng danh hiệu Bà mẹ Việt Nam anh hùng vào dịp 30/4. Xác nhận, thực hiện chế độ trên 5.800 trường hợp người có công, cấp sổ ưu đãi học sinh - sinh viên con đối tượng chính sách 243 trường hợp.

Công tác kiểm tra, giám sát, chủ động phòng ngừa các bệnh xã hội được duy trì thường xuyên, nhờ vậy trên địa bàn tỉnh không xảy ra các bệnh dịch nguy hiểm. 
5. Về quốc phòng - an ninh và nội chính

Tiếp tục thực hiện 02 cuộc thanh tra: Công tác quản lý và sử dụng các nguồn kinh phí đầu tư xây dựng cơ bản tại Ban quản lý các dự án Đầu tư xây dựng huyện Tây Giang và thanh tra công tác đầu tư xây dựng cơ bản đường giao thông Trà Giáp - Trà Giác - Trà Ka, huyện Bắc Trà My. Triển khai 02 cuộc thanh tra về công tác quản lý đầu tư, xử lý nợ đọng từ nguồn vốn ngân sách nhà nước, trái phiếu chính phủ của các dự án, công trình do UBND huyện Nam Trà My làm chủ đầu tư và công tác quản lý, sử dụng các nguồn kinh phí giai đoạn 2010-2012 tại Ban quản lý rừng phòng hộ A Vương.

Công tác tiếp công dân được duy trì thường xuyên, trong tháng 4 đã tiếp 74 lượt người, 77 đơn khiếu nại, 06 đơn tố cáo; qua đó, đã tiếp nhận nhiều ý kiến phản ánh, kiến nghị của nhân dân. UBND tỉnh đã xử lý và giao cho các ngành chức năng thẩm tra, xác minh, tham mưu UBND tỉnh giải quyết theo qui định.
Tính từ đầu năm đến giữa tháng 4/2014, trên địa bàn đã xảy ra 138 vụ tai nạn giao thông đường bộ, làm chết 88 người, bị thương 139 người. So với cùng kỳ năm trước thì số vụ tai nạn giao thông đường bộ tăng 42 vụ, số người chết tăng 15 người, bị thương tăng 48 người. Giao thông đường sắt xảy ra 01 vụ.

Đánh giá chung: Ủy ban nhân dân tỉnh đã tập trung chỉ đạo thực hiện tốt các nhiệm vụ đã đề ra, nhất là đẩy mạnh công tác giải phóng mặt bằng các dự án mở rộng quốc lộ 1A và đường cao tốc (ĐN-QN). Tình hình kinh tế xã hội 4 tháng đầu năm đã đạt được những kết quả nhất định. Giá trị sản xuất, chỉ số tiêu thụ công nghiệp tăng so cùng kỳ; vụ Đông Xuân tiếp tục được mùa; lãi suất huy động và cho vay có giảm so với trước; kim ngạch xuất nhập khẩu tăng; tình hình dịch bệnh được kiểm soát; an sinh xã hội tiếp tục được bảo đảm; quốc phòng an ninh, trật tự xã hội được giữ vững. 
Tuy nhiên, công tác giải phóng mặt bằng dự án mở rộng quốc lộ 1A và đường cao tốc (ĐN-QN) còn nhiều vướng mắc về thủ tục đất đai, chậm tiến độ. Phát triển sản xuất còn gặp nhiều khó khăn, giá một số loại nông sản (rau, dưa hấu) biến động, chưa có thị trường ổn định. Sản xuất công nghiệp có dấu hiệu tích cực nhưng tốc độ tăng vẫn còn thấp, tiêu thụ sản phẩm còn khó khăn; giải ngân vốn đầu tư còn chậm; tai nạn giao thông vẫn chưa được kiềm chế...
III. NHIỆM VỤ CÔNG TÁC TRỌNG TÂM THÁNG 5/2014

Ngoài nhiệm vụ thường xuyên, các ngành và địa phương triển khai thực hiện một số nhiệm vụ trọng tâm trong tháng 5/2014, như sau: 
1. Tiếp tục triển khai thực hiện tốt các chủ trương của Chính phủ và của tỉnh về mục tiêu, nhiệm vụ 2014, trọng tâm là triển khai quyết liệt, đồng bộ các giải pháp thúc đẩy tăng trưởng kinh tế, kịp thời tháo gỡ những khó khăn vướng mắc, hỗ trợ doanh nghiệp, phát triển sản xuất, kinh doanh, đẩy mạnh xuất khẩu, tăng nguồn thu ngân sách; đảm bảo an sinh xã hội. 

2. Các địa phương tổ chức sơ kết rút kinh nghiệm vụ Đông Xuân 2013-2014, chuẩn bị tốt các điều kiện thực hiện kế hoạch sản xuất vụ Hè Thu 2014 đúng lịch thời vụ; dự báo tình hình thời tiết sẽ khô hạn kéo dài, cần tập trung rà soát, điều chỉnh quy hoạch vùng sản xuất, chuyển đổi mạnh cơ cấu giống, cây trồng phù hợp, hiệu quả; chủ động triển khai các phương án chống hạn, ngăn mặn, khai thác, sử dụng nguồn nước tiết kiệm, hiệu quả để đảm bảo phục vụ sản xuất và sinh hoạt.

3. Tiếp tục xử lý những vướng mắc về thủ tục đất đai, hạ tầng điện, cáp quang…, đẩy mạnh công tác tuyên truyền vận động, tạo sự đồng thuận cao trong nhân dân về chủ trương thu hồi đất, giải phóng mặt bằng, xem đây là nhiệm vụ chính trị quan trọng của các ngành, địa phương để đẩy nhanh tiến độ giải phóng mặt bằng, bồi thường, hỗ trợ tái định cư dự án mở rộng tuyến Quốc lộ 1A, đường cao tốc Đà Nẵng-Quảng Ngãi (đoạn qua Quảng Nam); đảm bảo bàn giao mặt bằng cho nhà đầu tư trước 31/5/2014 đối với dự án mở rộng Quốc lộ 1A, trước 30/6/2014 đối với dự án đường cao tốc Đà Nẵng-Quảng Ngãi. 
4. Tăng cường kiểm tra, thúc đẩy tiến độ thực hiện các dự án trọng điểm, như Cầu Cửa Đại, các tuyến đường ven biển, Tượng đài Mẹ Việt Nam anh hùng, Nghĩa trang Liệt sỹ tỉnh, Bảo tàng tỉnh, cầu Kỳ Phú 1, Kỳ Phú 2, các tuyến đường cứu hộ, cứu nạn,…và các công trình dự án trong Khu KTM Chu Lai, các khu-cụm công nghiệp trên địa bàn. 

Hoàn thành các thủ tục theo đúng quy định để đẩy nhanh tiến độ thực hiện giải ngân, thanh quyết toán các nguồn vốn đầu tư, nhất là các công trình đã hoàn thành đưa vào sử dụng.

5. Triển khai quyết liệt, đồng bộ các giải pháp quản lý tài nguyên khoáng sản, quản lý bảo vệ rừng, bảo vệ môi trường, nhất là việc cảnh báo, phòng cháy, chữa cháy rừng trong mùa khô. Tăng cường công tác quản lý địa bàn, kiểm tra xử lý kiên quyết những đối tượng lợi dụng khai thác vàng trái phép ở mỏ vàng Bồng Miêu, Phước Sơn, việc xả nước thải gây ô nhiễm môi trường ở các nhà máy tại các khu, cụm công nghiệp, ảnh hưởng đến đời sống người dân và tình hình an ninh, trật tự xã hội trên địa bàn.
6. Đẩy mạnh cải cách hành chính, trọng tâm là cải cách hành chính về thủ tục đầu tư, cải thiện cơ bản về năng lực cạnh tranh trên địa bàn tỉnh; tổ chức đánh giá, công khai chỉ số cải cách hành chính năm 2013 đối với từng địa phương, đơn vị; tăng cường các hoạt động quảng bá, xúc tiến, thu hút các dự án đầu tư vào địa bàn tỉnh, nhất là các dự án chiến lược đảm bảo về môi trường vào khu vực ven biển, Khu kinh tế mở Chu Lai; 

Tiếp tục rà soát các dự án đã đăng ký đầu tư trên địa bàn tỉnh; tiếp tục thanh tra việc sử dụng đất đai của các nhà đầu tư, kiên quyết xử lý, thu hồi các dự án vi phạm cam kết, không triển khai thực hiện, cố tình chiếm giữ đất, gây bức xúc trong nhân dân.

7. Tổ chức tốt các hoạt động kỷ niệm 60 năm ngày chiến thắng Điện Biên Phủ (07/5/1954-07/5/2014) và kỷ niệm 124 năm ngày sinh của Chủ tịch Hồ Chí Minh (19/5) gắn với việc triển khai “Học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí  Minh” năm 2014. Hoàn thành tốt nhiệm vụ năm học 2013-2014; chuẩn bị tổ chức tốt kỳ thi tốt nghiệp THPT, Bổ túc THPT, kế hoạch hoạt động hè 2014, cơ sở vật chất, đội ngũ CBGV cho năm học 2014-2015. Thực hiện tổng rà soát thực hiện chính sách ưu đãi đối với người có công theo kế hoạch; tổ chức lễ trao tặng, truy tặng Mẹ VNAH, trao tặng Huân, Huy chương các loại cho gia đình Liệt sỹ, người có công tại các huyện, thành phố đúng quy định. Tăng cường công tác y tế dự phòng, chủ động phòng, chống các loại dịch bệnh mùa hè, nhất là bệnh sởi, sốt xuất huyết, dịch tả ở trẻ em. 

8. Các ngành được giao nhiệm vụ chuẩn bị tốt các nội dung báo cáo, đề án để trình hội nghị Tỉnh ủy, trình HĐND tỉnh (khóa VIII) tại kỳ họp thứ 11 và trình UBND tỉnh thông qua các đề án trong Chương trình công tác năm 2014 đảm bảo quy trình, tiến độ và chất lượng.
9. Tiếp tục triển khai đồng bộ các giải pháp về đảm bảo trật tự an toàn giao thông, kiềm chế tai nạn giao thông trên địa bàn tỉnh, tăng cường công tác tuần tra kiểm soát, kiểm tra tải trọng xe lưu động trên tuyến quốc lộ 1 và các tuyến đường bộ tỉnh, xử lý nghiêm các trường hợp vi phạm. Rà soát, giải quyết đơn thư khiếu nại, khiếu kiện để trả lời cho người dân đúng thẩm quyền và quy định của pháp luật, không để tồn đọng, kéo dài, phức tạp tình hình. Chuẩn bị tốt các điều kiện và nội dung diễn tập khu vực phòng thủ năm 2014 ở cấp tỉnh, huyện trong thời gian đến; đảm bảo an ninh, trật tự xã hội trên địa bàn tỉnh.


Trên đây là báo cáo công tác chỉ đạo, điều hành của UBND tỉnh, tình hình kinh tế-xã hội tháng 4, 4 tháng đầu năm và nhiệm vụ công tác trọng tâm tháng 5/2014. Các ngành và địa phương cụ thể hóa bằng chương trình, nhiệm vụ cụ thể để triển khai thực hiện, báo cáo kết quả về UBND tỉnh./.      
	Nơi nhận:

- Văn phòng Chính phủ (HN)
- Vụ địa phương phía Nam-VPCP (số 7 Lê Duẩn, Bến Nghé, Q1,Tp HCM);

- Quân khu 5;

- Ban chỉ đạo Tây nguyên;

- Thường trực Tỉnh ủy, HĐND,UBMTTQVN tỉnh;

- Thành viên Ủy ban nhân dân tỉnh; 

- Các Sở, ban ngành, đoàn thể tỉnh; 

- UBND các huyện, thành phố;

- Lãnh đạo VPUBND tỉnh;

- Các Phòng chuyên viên;

- Lưu:VT,TH (3)
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	TL. CHỦ TỊCH

CHÁNH VĂN PHÒNG
Đã ký
Nguyễn Ngọc Truyền


� Quyết định số 1237/QĐ-TTg ngày 27/7/2013 của Thủ tướng Chính phủ về việc phê duyệt Đề án tìm kiếm, quy tập hài cốt liệt sĩ từ nay đến năm 2020 và những năm tiếp theo


� Kế hoạch số 1332 /KH-UBND ngày 15/4/2014;


� Công điện số 03/CĐ-UBND ngày 18/4/2014 về tăng cường công tác bảo đảm trật tự  an toàn giao thông trên địa bàn tỉnh;


� Thành lập Trạm kiểm tra tải trọng xe lưu động tỉnh Quảng Nam và ban hành Quy chế tổ chức và hoạt động của Trạm (Quyết định số 1145/QĐ-UBND ngày 14/4/2014);


� Quyết định số 1222/QĐ-UBND ngày 18/4/2014;


� Kế hoạch số 1201/KH-UBND ngày 03/4/2014


� Quyết định số 1057/QĐ-UBND ngày 03/4/2014;


� Tây Giang 1,8 tỷ đồng; Bắc Trà My 1,62 tỷ đồng; Nông Sơn 1,1 tỷ đồng; Đông Giang 1 tỷ đồng; Phước Sơn 877 triệu đồng; Nam Trà My gần 433 triệu đồng; Hiệp Đức 280 triệu đồng
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