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Kết luận của đồng chí Nguyễn Xuân Phúc-Chủ tịch  UBND tỉnh

tại buổi làm việc với lãnh đạo huyện Tây Giang.


       Ngày 03/01/2006, tại Văn phòng UBND tỉnh, đồng chí Nguyễn Xuân Phúc-Chủ tịch UBND tỉnh đã chủ trì buổi làm việc với lãnh đạo huyện Tây Giang để nghe kết quả tình hình thực hiện nhiệm vụ Kinh tế-xã hội năm 2005, những khó khăn vướng mắc hiện nay của địa phương; cùng dự buổi làm việc có lãnh đạo các Sở, ngành: Kế hoạch-Đầu tư, Nông nghiệp và Phát triển nông thôn, Xây dựng, Giao thông-Vận tải, Tài nguyên-Môi trường, Công nghiệp, Lao động-TB&XH, Giáo dục-Đào tạo, Nội vụ, Bộ chỉ huy quân sự tỉnh, BCH Bộ đội Biên phòng tỉnh; Chi cục Kiểm lâm, Ban Dân tộc, Văn phòng UBND tỉnh, đại diện Sở Y tế, Tài chính; ở huyện có các đồng chí lãnh đạo huyện, Văn phòng HĐND&UBND huyện và các phòng ban liên quan. Sau khi nghe đồng chí Chủ tịch UBND huyện báo cáo kết quả tình hình thực hiện nhiệm vụ kinh tế-xã hội năm 2005, những ý kiến đề xuất với tỉnh, ý kiến tham gia của các đại biểu dự họp, đồng chí Nguyễn Xuân Phúc- Chủ tịch UBND tỉnh đã kết luận:

1/ Tình hình thực hiện nhiệm vụ phát triển kinh tế -xã hội năm 2005:

 
Tây Giang là một huyện miền núi cao, mới được chia tách, còn gặp nhiều khó khăn nhưng với tinh thần đoàn kết, quyết tâm cao, Huyện uỷ, HĐND, UBND huyện đã tập trung lãnh đạo, chỉ đạo thực hiện đạt nhiều kết quả về chỉ tiêu kế hoạch kinh tế-xã hội đã đề ra trong năm 2005. UBND tỉnh ghi nhận và biểu dương những cố gắng trong công tác chỉ đạo điều hành của lãnh đạo huyện; nền kinh tế ổn định và tăng trưởng, đời sống của đồng bào dân tộc thiểu số dần dần được ổn định, lĩnh vực văn hoá-xã hội có nhiều tiến bộ, nhất là chú trọng và quyết tâm hoàn thành phổ cập giáo dục THCS vào năm 2007, an ninh biên giới được giữ vững, bộ máy chính quyền các cấp ngày càng được củng cố.


Tuy vậy, đời sống đồng bào dân tộc thiểu số vẫn còn nhiều khó khăn, tỷ lệ hộ nghèo còn cao nhất tỉnh (84,6% theo tiêu chí mới); nền kinh tế phát triển chậm; chuyển dịch cơ cấu cây trồng con vật nuôi còn nhiều lúng túng; hạ tầng kỹ thuật còn nhiều yếu kém, tiến độ xây dựng các công trình trụ sở làm việc của Huyện ủy, UBND, UBMTTQ Việt Nam huyện còn chậm; tình trạng học sinh các cấp bỏ học giữa chừng ngày càng nhiều; trình độ, năng lực công tác của cán bộ xã chưa đáp ứng yêu cầu hiện nay; việc phối hợp giữa huyện với các Sở, ngành ở tỉnh chưa đồng bộ, còn nhiều mặt hạn chế. 

2/ Một số nhiệm vụ cần tập trung chỉ đạo trong năm 2006. 

          Để từng bước giải quyết những khó khăn thực tế đang diễn ra tại địa phương, UBND tỉnh yêu cầu lãnh đạo UBND huyện cần trung chỉ đạo những vấn đề sau:


- Huyện ủy, HĐND, UBND huyện cần định hướng rõ lộ trình, bước đi cụ thể, vững chắc về phát triển kinh tế-xã hội của huyện trong năm 2006 và cả giai đoạn 2006-2010; xác định các nhiệm vụ trọng tâm, trọng điểm; cân đối phân bổ nguồn vốn hợp lý, phân kỳ đầu tư rõ ràng, đảm bảo trả dần nợ cũ, chuyển tiếp và đầu tư công trình mới. Trước mắt cần tập trung cho xây dựng cơ bản các công trình trụ sở làm việc của Huyện ủy, UBND, UBMTTQ Việt Nam huyện nhằm sớm ổn định nơi làm việc của các cơ quan đầu mối huyện, nơi ăn ở sinh hoạt cho cán bộ huyện yên tâm công tác; các công trình như Bệnh viện huyện, Trường Dân tộc nội trú huyện đảm bảo nhu cầu khám chữa bệnh, chăm sóc sức khỏe cho nhân dân, nhu cầu học tập của con em đồng bào dân tộc thiểu số. 


- Tập trung chỉ đạo quyết liệt giảm nhanh tỷ lệ hộ nghèo bằng các giải pháp tích cực trong chiến lược phát triển kinh tế, như: tiếp tục triển khai thực hiện đạt hiệu quả chương trình 134, 135 của Chính phủ, thực hiện tốt chương trình trợ cước trợ giá cho đồng bào miền núi theo chủ trương của Chính phủ và của tỉnh; triển khai mạnh mẽ chương trình chăn nuôi, khuyến khích nhân dân chăn nuôi bò theo cơ chế hỗ trợ của UBND tỉnh; tiếp tục triển khai thực hiện công tác giao đất, giao rừng cho làng  nhằm tạo điều kiện cho dân có đất sản xuất, phát triển kinh tế rừng, đẩy mạnh chương trình khai hoang mở rộng diện tích trồng lúa nước đảm bảo ổn định nguồn lương thực tại chỗ; xây dựng các mô hình sản xuất phù hợp có hiệu quả, tăng cường các chương trình khuyến nông, khuyến lâm, thay đổi nhanh tập tục sản xuất, chăn nuôi, nâng cao mức sống cho người dân.


- Chú trọng và đầu tư công tác nâng cao dân trí, đào tạo nhân lực, bồi dưỡng nhân tài; củng cố hệ thống trường lớp bậc mầm non, tiểu học, trung học cơ sở trên địa bàn, đảm bảo yêu cầu về cơ sở vật chất, đội ngũ giáo viên, giải quyết kịp thời chế độ hỗ trợ cho học sinh các trường nội trú cụm xã, nội trú huyện, phối hợp tốt với UBMT các cấp và đoàn thể tại địa phương trong công tác vận động học sinh trong độ tuổi đến lớp để thực hiện mục tiêu phổ cập giáo dục tiểu học đúng độ tuổi và hoàn thành phổ cập giáo dục trung học cơ sở vào năm 2007. Xây dựng kế hoạch đào tạo và bồi dưỡng đội ngũ cán bộ hiện có, nâng cao trình độ nhận thức về chính trị, năng lực chuyên môn nghiệp vụ, có kỹ năng về tin học, ngoại ngữ, đảm bảo những quy định về tiêu chuẩn cán bộ nhằm đáp ứng yêu cầu phát triển của xã hội trong thời kỳ công nghiệp hóa, hiện đại hóa đất nước.


- Thực hiện có hiệu quả các chương trình y tế quốc gia, củng cố đội ngũ y tế Bệnh viện huyện và đội ngũ y tế thôn bản, quan tâm đến công tác khám chữa bệnh, chăm sóc sức khỏe nhân dân và công tác y tế dự phòng, không để xảy ra các loại dịch bệnh nguy hiểm; thực hiện tốt các chương trình truyền thông dân số, kế hoạch hóa gia đình, triển khai sâu rộng và lồng ghép các chương trình giáo dục dân số, chăm sóc sức khỏe sinh sản đến tận thôn, bản.


- Lãnh đạo huyện cần chủ động tìm mọi nguồn lực cho đầu tư phát triển; tranh thủ sự hỗ trợ của các sở, ngành ở tỉnh và BCH Bộ đội biên phòng tỉnh để xây dựng các dự án phát triển các loại dịch vụ; lập các dự án quy hoạch trồng các loại cây nguyên liệu sẵn có tại địa phương để phát triển các ngành nghề tiểu thủ công nghiệp như mây tre, đan lát, dệt thổ cẩm...


- Tăng cường các biện pháp quản lý, bảo vệ và phát triển rừng; quản lý chặt chẽ, hiệu quả việc khai thác khoáng sản, lâm sản, giữ vững môi trường sinh thái, kiên quyết xử lý nghiêm minh, triệt để các vụ khai thác khoáng sản, lâm sản trái phép theo đúng quy định của pháp luật. Phối hợp với các đồn Biên phòng phát động mạnh mẽ phong trào toàn dân tham gia bảo vệ an ninh quốc gia, nhất là các địa phương tuyến biên giới, ngăn chặn và xử lý kịp thời các đối tượng lợi dụng truyền đạo trái phép, các đối tượng phản động từ bên ngoài xâm nhập vào địa bàn huyện. 


- Nhiệm vụ trước mắt, từ nay đến Tết nguyên đán Bính Tuất-2006 cần trung chỉ đạo sản xuất vụ Đông Xuân 2005-2006, tăng cường công tác kiểm tra theo dõi tình hình đời sống nhân dân, thăm hỏi chu đáo và giải quyết kịp thời các chế độ cho đối tượng chính sách, các bà mẹ Việt Nam anh hùng...; hỗ trợ lương thực, các mặt hàng thiết yếu cho các đối tượng trợ cấp xã hội... tuyệt đối không để nhân dân thiếu đói, dịch bệnh xảy ra trong dịp Tết. Huy động nhân dân tu sửa các tuyến đường liên thôn, liên xã; tổ chức các hoạt động văn hoá-văn nghệ, thể dục-thể thao, các hình thức vui chơi truyền thống của đồng bào dân tộc, tạo điều kiện cho nhân dân vui Tết trong không khí vui tươi, phấn khởi, an toàn. Chủ tịch UBND huyện phải trực tiếp chịu trách nhiệm cá nhân việc chỉ đạo những nội dung này.


3/ Giải quyết một số kiến nghị của huyện.

- Về điện: Giao Sở Công nghiệp chủ trì làm việc với Điện lực Quảng Nam đề nghị với Công ty Điện lực 3 tiếp tục đầu tư để Điện lực Quảng Nam quản lý bán điện phục vụ cho nhân dân tại các thôn thuộc 2 xã A Vương và BhLêê. Đối với các thôn thuộc 2 xã Lăng và A Tiêng tiếp tục đầu tư từ nguồn vốn OPEC II và khi hoàn thành bàn giao phần trung thế cho Điện lực Quảng Nam, phần hạ thế giao cho Công ty Xây dựng và Phát triển hạ tầng Quảng Nam quản lý, tổ chức bán điện. Đồng thời Sở Công nghiệp chủ trì, phối hợp với địa phương làm việc với Bộ KHĐT và Văn phòng Chính phủ tranh thủ hỗ trợ các dự án từ chương trình Năng lượng nông thôn Việt Nam-Thụy Điển, nguồn tài trợ của Chính phủ Ai len.


- Về giao thông: Dự án đường A zưt- xã Lăng, giao Sở Kế hoạch-Đầu tư phối hợp với các ngành liên quan và địa phương kiểm tra cụ thể, báo cáo UBND tỉnh. Đường AChing-Anông tỉnh sẽ tiếp tục kiến nghị Chính phủ đưa vào danh mục đầu tư đối với các xã chưa có đường ô tô đến trung tâm. Đường Atép-Anông, giao Sở Giao thông vận tải phối hợp với địa phương kiểm tra cụ thể báo cáo UBND tỉnh và đề xuất phương án giải quyết. Về kinh phí sự nghiệp giao thông huyện chủ động có kế hoạch phân bổ đầu tư những điểm bức xúc nhất, bên cạnh đó cần có sự huy động đóng góp ngày công trong nhân dân. 


- Về Tài nguyên và Môi trường: Kinh phí hỗ trợ giao đất lâm nghiệp cho cộng đồng làng, huyện chủ động phân bổ nguồn kinh phí tỉnh cấp bổ sung năm 2005 (246 triệu). Giao Sở Tài nguyên-Môi trường phối hợp với Sở Tài chính kiểm tra thẩm định, nếu vượt so với kế hoạch thì đề xuất phương án cụ thể để UBND tỉnh giải quyết. 


-Về kinh phí sự nghiệp nông nghiệp huyện chủ động bố trí theo dự toán phân bổ; Sở Nông nghiệp-PTNT ưu tiên các chương trình mục tiêu phát triển lúa nước cho huyện thông qua công tác khuyến nông.


Về  kinh phí trả nợ khai hoang đồng ruộng từ năm 2003 đến nay, giao Sở Nông nghiệp -PTNT phối hợp với Sở KH-ĐT, Sở Tài chính kiểm tra thẩm định hồ sơ  và đề xuất phương án trình UBND tỉnh giải quyết.


-Về giao thông nông thôn: Giao Sở Tài chính nghiên cứu đề xuất UBND tỉnh điều chỉnh cơ chế cho phù hợp với các địa phương miền núi; về phía huyện tự cân đối nguồn vốn và huy động đóng góp trong nhân dân.


-Sở Tài chính chủ trì phối hợp với Sở Giáo dục-Đào tạo làm việc cụ thể với huyện để giải quyết dứt điểm những chế độ cho học sinh nội trú cụm xã theo tinh thần Nghị Quyết 28 của HDND tỉnh khóa VI; chế độ còn nợ giáo viên theo Nghị định 35 của Chính phủ.


- Bộ chỉ huy Quân sự tỉnh có văn bản và sớm làm việc cụ thể với Bộ Tư lệnh Quân khu V về việc xét đề nghị công nhận danh hiệu Anh hùng lực lượng vũ trang cho huyện Tây Giang, vì đây là huyện có nhiều thành tích trong 2 cuộc kháng chiến chống Pháp và chống Mỹ.


- Đồng ý hỗ trợ cho huyện 50% khoản thuế tài nguyên do khai thác 1.000 m3 trong kế hoạch huyện mới chia tách. Việc khai thác tận thu gỗ tại các dự án đường giao thông, thực hiện theo cơ chế quy định tại Nghị định 137/NĐ-CP ngày 09/11/2005 của Chính phủ (50% cho ngân sách huyện, 50% ngân sách tỉnh). 


- Đồng ý chủ trương cho huyện Tây Giang được tiếp nhận đầu tư từ các tổ chức phi chính phủ; các Sở, ngành ở tỉnh có trách nhiệm quan tâm giúp đỡ huyện xúc tiến đầu tư. UBND huyện phối hợp chặt chẽ với BCH Bộ đội Biên phòng, BCH quân sự tỉnh và Công An tỉnh đảm bảo an ninh chính trị, trật tự an toàn xã hội tại các địa phương có đầu tư dự án.


- Huyện Tây Giang còn nhiều khó khăn, vì vậy yêu cầu các ngành ở tỉnh rà soát những ý kiến kết luận của UBND tỉnh có liên quan cần sớm triển khai thực hiện tạo mọi điều kiện thuận lợi nhất giúp đỡ cho huyện giải quyết những khó khăn, vướng mắc để huyện có hướng phát triển về kinh tế-xã hội, đảm bảo an ninh quốc phòng.


Trên đây là ý kiến kết luận của đồng chí Nguyễn Xuân Phúc, Chủ tịch UBND tỉnh tại buổi làm việc với lãnh đạo huyện Tây Giang, đề nghị các Sở, ngành và UBND huyện Tây Giang triển khai thực hiện, báo cáo kết quả UBND tỉnh.

	Nơi nhận:

-TTTU,TTHĐND,UBND tỉnh;

-CPVP UBND tỉnh; VPTU;

-Sở, ban ngành, đoàn thể ở tỉnh.

-TTHU,HĐND, UBND huyện Tây Giang;

-LưuVT,  KTTH, KTN, VX.
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