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THÔNG BÁO

Thỏa thuận địa điểm mở rộng quy mô lập dự án đầu tư xây dựng 

Khu du lịch sinh thái Đồi Đá Đen, hồ Phú Ninh

Xét đề nghị của Công ty Cổ phần Đầu tư Du lịch Hùng Cường tại Văn bản số 11/2012/CV-DLHC ngày 24/5/2012 và hồ sơ kèm theo về việc điều chỉnh quy mô đầu tư khu du lịch sinh thái Đồi Đá Đen, hồ Phú Ninh;
Theo nội dung báo cáo của Sở Xây dựng tỉnh Quảng Nam tại Báo cáo số   68/BC-SXD ngày 28/6/2012,
UBND tỉnh thông báo:

1. Thống nhất cho phép Công ty Cổ phần Đầu tư Du lịch Hùng Cường, là chủ đầu tư, được chọn địa điểm để mở rộng quy mô lập dự án đầu tư xây dựng Khu du lịch sinh thái Đồi Đá Đen, hồ Phú Ninh, với:

- Vị trí: Tại khu vực Đồi Đá Đen, hồ Phú Ninh. 
Phạm vi nghiên cứu theo sơ đồ địa điểm kèm theo Văn bản 11/2012/CV-DLHC ngày 24/5/2012 của Công ty Cổ phần Đầu tư Du lịch Hùng Cường.

- Quy mô lập quy hoạch dự án sau khi mở rộng: Khoảng 50 đến 60ha.

2. Hiệu lực thi hành

- Thời gian lập hồ sơ quy hoạch: 03 tháng, kể từ ngày UBND tỉnh ký Thông báo thỏa thuận địa điểm. 
Nếu hết thời gian trên, Công ty chưa thực hiện hoàn tất và đạt yêu cầu việc lập hồ sơ quy hoạch thì Thông báo này không còn hiệu lực thi hành.

- Thông báo này có hiệu lực bổ sung cho Thông báo số 376/TB-UBND ngày 06/10/2011 của UBND tỉnh.
3. Tổ chức thực hiện:

a) Công ty Cổ phần Đầu tư Du lịch Hùng Cường có trách nhiệm:

- Phối hợp với UBND huyện Phú Ninh, các Sở, ngành có liên quan xác định cụ thể ranh giới và quy mô lập quy hoạch;

- Khảo sát địa hình theo hệ tọa độ, cao độ quốc gia VN2000. Tổ chức thẩm định hồ sơ khảo sát địa hình theo quy định.

- Triển khai lập hồ sơ quy hoạch theo Luật Xây dựng và các văn bản hướng dẫn hiện hành;

Trong quá trình lập quy hoạch, chủ đầu tư xác định các chỉ tiêu kinh tế - kỹ thuật chủ yếu về đất đai, xây dựng, hạ tầng kỹ thuật. Đồng thời, lưu ý việc đảm bảo quy định Nhà nước về quản lý bảo vệ rừng sản xuất, rừng phòng hộ, bảo vệ hồ thủy lợi và đập.

- Tổ chức báo cáo, lấy ý kiến của các Sở: Nông nghiệp và Phát triển Nông thôn, Xây dựng, Tài nguyên và Môi trường, Văn hóa Thể thao Du lịch, Kế hoạch và Đầu tư, UBND huyện Phú Ninh về hồ sơ quy hoạch trong quá trình hoàn thiện hồ sơ trước khi cùng UBND huyện Phú Ninh thống nhất và trình Sở Xây dựng thẩm định, UBND tỉnh phê duyệt. 
- Quá trình thực hiện, Chủ đầu tư có báo cáo định kỳ kết quả và các vướng mắc (nếu có) để Sở Xây dựng có cơ sở tổng hợp, báo cáo UBND tỉnh theo dõi, kiểm tra và giải quyết.
b) UBND huyện Phú Ninh:

- Hướng dẫn Công ty Cổ phần Đầu tư Du lịch Hùng Cường tổ chức nghiên cứu lập hồ sơ quy hoạch. Trong đó, chú ý việc đề xuất ranh giới và quy mô diện tích.

- Phối hợp cùng các ngành của tỉnh kiểm tra, đôn đốc, hướng dẫn Chủ đầu tư lập hồ sơ quy hoạch khu du lịch theo đúng quy định hiện hành.

c) Giao trách nhiệm: Sở Xây dựng tỉnh Quảng Nam phối hợp cùng các Sở Tài nguyên và Môi trường, Nông nghiệp và Phát triển Nông thôn theo dõi, hướng dẫn Công ty Cổ phần Đầu tư Du lịch Hùng Cường trong quá trình triển khai thực hiện.

4. Các Sở: Xây dựng, Tài nguyên và Môi trường, Nông nghiệp và Phát triển Nông thôn, Văn hóa, Thể thao và Du lịch, Kế hoạch và Đầu tư, UBND huyện Phú Ninh, Công ty Cổ phần Đầu tư Du lịch Hùng Cường và các ngành, địa phương có liên quan thực hiện đúng nội dung Thông báo này./.
	Nơi nhận:

- Các Sở: XD, TN&MT, NN&PTNT, VH, TT&DL, KH&ĐT;
- UBND huyện Phú Ninh;
- Công ty CP ĐT DL Hùng Cường;
- Lưu: VT, KTN.
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