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BÁO CÁO

Kết quả thực hiện hoạt động kiểm soát thủ tục hành chính của 
tỉnh Quảng Nam 6 tháng đầu năm và nhiệm vụ 6 tháng cuối năm 2015

Thực hiện Thông tư số 05/2014/TT-BTP ngày 07/02/2014 của Bộ Tư pháp về hướng dẫn công bố niêm yết thủ tục hành chính và báo cáo tình hình, kết quả thực hiện kiểm soát thủ tục hành chính (TTHC), Ủy ban nhân dân tỉnh Quảng Nam báo cáo tình hình và kết quả thực hiện hoạt động kiểm soát TTHC của tỉnh trong 6 tháng đầu năm và nhiệm vụ 6 tháng cuối năm 2015 như sau:
I. TÌNH HÌNH, KẾT QUẢ THỰC HIỆN KIỂM SOÁT THỦ TỤC HÀNH CHÍNH
1. Đánh giá tác động quy định thủ tục hành chính
Trong 6 tháng đầu năm 2015, Sở Tư pháp đã hướng dẫn và thẩm định chất lượng đánh giá tác động đối với 02 dự thảo văn bản quy phạm pháp luật gồm :
- Dự thảo Quyết định ban hành quy định về tổ chức đào tạo, sát hạch lái xe mô tô hai bánh hạng A1 cho đồng bào dân tộc thiểu số có trình độ văn hóa quá thấp trên địa bàn tỉnh do Sở Giao thông vận tải soạn thảo. Dự thảo này có chứa 01 TTHC mới: Cấp giấy phép lái xe mô tô hai bánh hạng A1 cho đồng bào dân tộc thiểu số có trình độ văn hóa quá thấp.
- Dự thảo Quyết định ban hành “Quy định công nhận nghề truyền thống, làng nghề, làng nghề truyền thống trên địa bàn tỉnh Quảng Nam” do Sở Nông nghiệp và Phát triển nông thôn soạn thảo. Dự thảo này có chứa 03 TTHC mới  gồm: Thủ tục công nhận nghề truyền thống, thủ tục công nhận làng nghề, thủ tục công nhận làng nghề truyền thống

2. Tham gia ý kiến đối với văn bản quy phạm pháp luật có quy định về thủ tục hành chính
Trong 6 tháng đầu năm 2015, Sở Tư pháp đã có tham gia ý kiến đối với 03 dự thảo văn bản quy phạm pháp luật có quy định về 07 TTHC: 
- Dự thảo Quyết định ban hành quy định về tổ chức đào tạo, sát hạch lái xe mô tô hai bánh hạng A1 cho đồng bào dân tộc có trình độ văn hóa quá thấp trên địa bàn tỉnh của Sở Giao thông vận tải

- Dự thảo Quyết định ban hành  “Quy định công nhận nghề truyền thống, làng nghề, làng nghề truyền thống trên địa bàn tỉnh Quảng Nam” của Sở Nông nghiệp và Phát triển nông thôn.

- Dự thảo Quy chế “Bình chọn sản phẩm công nghiệp nông thôn tiêu biểu” của Sở Công Thương.

3. Tham gia thẩm định quy định thủ tục hành chính tại dự án, dự thảo văn bản quy phạm pháp luật
Tổ chức thẩm định các quy định về TTHC trong 02 dự thảo văn bản quy phạm pháp  luật của các đơn vị: Sở Giao thông vận tải, Sở Nông nghiệp và Phát triển nông thôn. 

4. Về công bố, công khai, nhập dữ liệu thủ tục hành chính vào cơ sở dữ liệu quốc gia
Từ đầu năm đến nay, UBND tỉnh Quảng Nam đã ban hành 15 quyết định công bố bộ TTHC thuộc thẩm quyền giải quyết của 09 đơn vị : Sở Công Thương, Sở Giao thông vận tải, Sở Nông nghiệp và Phát triển nông thôn, Sở Tư pháp, Ban Dân tộc, Sở Tài nguyên và Môi trường, Sở Xây dựng, Sở Tài chính, Sở Thông tin và Truyền thông. trong đó có:  205 TTHC mới ban hành, 41 TTHC sửa đổi bổ sung, 107 TTHC bãi bỏ theo các quy định mới của Trung ương.

5. Về rà soát, đơn giản hóa thủ tục hành chính
Ủy ban nhân dân tỉnh đã tích cực chỉ đạo rà soát, đơn giản hóa TTHC, đã ban hành Kế hoạch số 856/KH-UBND ngày 09/3/2015 về đơn giản hóa TTHC trọng tâm năm 2015 trên địa bàn tỉnh Quảng Nam nhằm triển khai thực hiện Quyết định số 08/QĐ-TTg ngày 06 tháng 01 năm 2015 của Thủ tướng Chính phủ; Kế hoạch số 1454/KH-UBND ngày 13/4/2015 về rà soát TTHC thường xuyên năm 2015.
 6. Về tình hình, kết quả giải quyết thủ tục hành chính

- Tổng số hồ sơ yêu cầu giải quyết TTHC trong 6 tháng đầu năm 2015 của cấp tỉnh là 10671, trong đó: Số hồ sơ mới tiếp nhận 10185; Số hồ sơ từ kỳ báo cáo trước chuyển qua 486;

- Kết quả giải quyết TTHC: 

+Số hồ sơ đã giải quyết 9857, trong đó: Số hồ sơ giải quyết đúng hạn 9630 ;Số hồ sơ giải quyết quá hạn 227; 

+ Số hồ sơ đang giải quyết 791 , trong đó: số hồ sơ chưa đến hạn 791; số hồ sơ đã quá hạn 0.
7. Về tiếp nhận và xử lý phản ánh, kiến nghị về thủ tục hành chính
Trong kỳ báo cáo không nhận được phản ánh, kiến nghị nào.
8. Về công tác truyền thông hỗ trợ hoạt động kiểm soát thủ tục hành chính

Theo nội dung Kế hoạch hoạt động kiểm soát TTHC năm 2015 ban hành kèm theo Quyết định số 300/QĐ-UBND ngày 26/01/2015 của UBND tỉnh Quảng Nam đã giao trách nhiệm xây dựng kế hoạch và thực hiện tuyên truyền hoạt động kiểm soát TTHC cho Báo Quảng Nam, Đài Phát thanh và Truyền hình tỉnh, Sở Thông tin và Truyền thông, đồng thời các Sở, Ban, ngành, huyện, thị xã, thành phố, xã, phường, thị trấn thường xuyên thực hiện trong năm. Hiện nay, thông tin về công tác kiểm soát TTHC thường xuyên được cập nhật trong chương trình bản tin cải cách hành chính trên sóng Đài Phát thanh và truyền hình Quảng Nam. Trong đó chú trọng vào tuyên truyền sâu rộng các văn bản về công tác kiểm soát TTHC, nâng cao nhận thức của cán bộ, công chức, viên chức và nhân dân về mục tiêu, tầm quan trọng và ý nghĩa của công tác kiểm soát TTHC, nâng cao chất lượng phục vụ người dân và doanh nghiệp, bảo đảm công khai, minh bạch các thông tin về  TTHC  nhằm tạo điều kiện và thu hút các tổ chức, cá nhân tiếp cận, thực hiện và giám sát việc giải quyết TTHC; phát huy vai trò của các cơ quan truyền thông, báo chí trong việc phản ánh chính xác, kịp thời những mặt tích cực hoặc chưa hiệu quả của tổ chức, cá nhân trong thực hiện nhiệm vụ kiểm soát TTHC.
Ủy ban nhân dân tỉnh cũng đã giao Sở Tư pháp thực hiện in tờ gấp, tờ rơi, sổ tay nghiệp vụ kiểm soát TTHC nhằm cung cấp thông tin về kiểm soát TTHC cho các cơ quan, đơn vị có liên quan.

9. Về việc nghiên cứu, đề xuất sáng kiến cải cách TTHC : Không
10. Nội dung khác 

Ủy ban nhân dân tỉnh đã giao Sở Tư pháp tổ chức tập huấn hướng dẫn nghiệp vụ kiểm soát thủ tục hành chính cho cán bộ đầu mối cấp Sở, Ban, ngành và cấp huyện trong tháng 6  năm 2015.

Một số đơn vị như Sở Y tế, Ban Dân tộc đã chủ động phối hợp cùng Sở Tư pháp tổ chức trao đổi, hướng dẫn về nghiệp vụ kiểm soát TTHC đến cán bộ đầu mối và các phòng, ban trong đơn vị.
II. ĐÁNH GIÁ CHUNG

Trong 6 tháng đầu năm 2015, việc triển khai thực hiện nhiệm vụ kiểm soát TTHC trên địa bàn tỉnh Quảng Nam còn một số tồn tại, hạn chế và nguyên nhân sau:
1. Tồn tại hạn chế

- Việc nhận diện các quy định về TTHC để kiểm soát quy định TTHC khi xây dựng, dự thảo văn bản QPPL và thẩm định các dự thảo này còn có nội dung chưa đảm bảo yêu cầu.

- Cơ chế phối hợp, liên thông giải quyết TTHC của các Sở, ngành, UBND các cấp ở một số lĩnh vực chưa tốt.

- Công tác lấy ý kiến của Sở Tư pháp về quy định TTHC, tự đánh giá tác động, tính toán chi phí tuân thủ thủ tục hành chính có trong dự thảo văn bản quy phạm pháp luật chưa được các Sở, Ban, ngành chủ trì dự thảo thực hiện nghiêm túc. Một số trường hợp, Sở Tư pháp phải chuyển trả hồ sơ, yêu cầu thực hiện đánh giá tác động và bổ sung hồ sơ gửi thẩm định nên kéo dài thời gian thẩm định dự thảo văn bản quy phạm pháp luật có chứa TTHC.
- Một số cơ quan, đơn vị chưa quan tâm, thực hiện việc trình Chủ tịch UBND tỉnh kịp thời công bố, công khai TTHC đã được sửa đổi, bổ sung, thay thế hoặc ban hành mới, đặc biệt là các quy định về TTHC áp dụng tại cấp huyện, cấp xã.
- Việc niêm yết công khai TTHC, địa chỉ tiếp nhận, phản ánh kiến nghị về quy định hành chính tại nơi tiếp nhận và trả kết quả giải quyết TTHC ở một số cơ quan, đơn vị, địa phương chưa đúng quy định, một số nơi còn làm theo hình thức, thiếu sự kiểm tra, kiểm soát, niêm yết TTHC đã hết hiệu lực thi hành.

2. Nguyên nhân
- Một số cơ quan, đơn vị chưa chú trọng nghiên cứu, quán triệt các văn bản về kiểm soát TTHC, thiếu quyết liệt và thiếu sự phối hợp với cơ quan kiểm soát TTHC trong công tác chỉ đạo, điều hành, kiểm tra và triển khai thực hiện các nhiệm vụ kiểm soát TTHC.
- Đội ngũ cán bộ đầu mối làm công tác kiểm soát thủ tục hành chính ở các cơ quan, đơn vị thường xuyên biến động đã có ảnh hưởng không nhỏ hoạt động công tác kiểm soát thủ tục hành chính, việc kiêm nhiệm nhiều nhiệm vụ dẫn đến chưa nắm vững chức năng, nhiệm vụ kiểm soát thủ tục hành chính của mình. 
- Công tác tuyên truyền về hoạt động kiểm soát thủ tục hành chính chưa được quan tâm đúng mức, nên chưa huy động sự tham gia của người dân, doanh nghiệp vào các quá trình kiểm soát thủ tục hành chính như mong muốn.
III. PHƯƠNG HƯỚNG NHIỆM VỤ 6 THÁNG CUỐI NĂM 2015
Ủy ban nhân dân tỉnh đã ban hành Kế hoạch hoạt động kiểm soát TTHC năm 2015 kèm theo Quyết định số 300/QĐ-UBND ngày 26/01/2015; trong thời gian tới, Ủy ban nhân dân tỉnh sẽ chỉ đạo các Sở, ngành, địa phương tiếp tục triển khai các nội dung đã nêu trong kế hoạch, tăng cường thực hiện công tác kiểm soát thủ tục hành chính, trong đó tập trung vào các nhiệm vụ: Tập huấn nghiệp vụ kiểm soát TTHC năm 2015 và giới thiệu, hướng dẫn sử dụng Hệ thống quản lý và đánh giá về kiểm soát thủ tục hành chính; tổ chức Hội nghị giao ban 6 tháng với cán bộ đầu mối các Sở, Ban, ngành, huyện, thành phố, thực hiện kế hoạch biên soạn, in ấn tờ gấp, tờ rơi, sổ tay hướng dẫn nghiệp vụ kiểm soát TTHC; tiếp tục thực hiện Kế hoạch triển khai Quyết định số 08/QĐ-TTg ngày 06/01/2015 của Thủ tướng Chính phủ về ban hành kế hoạch đơn giản hóa thủ tục hành chính trọng tâm năm 2015 theo đúng tiến độ; báo cáo về phương án đơn giản hóa TTHC, trên cơ sơ Kế hoạch rà soát TTHC thường xuyên năm 2015 của các Sở, Ban, ngành gửi đến; thực hiện kiểm tra công tác kiểm soát TTHC năm 2015 tại một số đơn vị, địa phương.
IV. KIẾN NGHỊ VÀ ĐỀ XUẤT
- Đề nghị các Bộ, ngành:

+ Phối hợp với UBND cấp tỉnh chỉ đạo thực hiện kiểm soát thủ tục hành chính tại các Sở, ngành theo ngành dọc để tạo sự phối hợp và kiểm soát chặt chẽ hoạt động kiểm soát TTHC phục vụ cho nhu cầu của cá nhân, tổ chức khi giải quyết công việc. Khi ban hành văn bản quy phạm pháp luật, công bố bộ TTHC và các chỉ đạo có liên quan đến hoạt động kiểm soát TTHC thì gửi về Sở Tư pháp các tỉnh để biết, kịp thời tham mưu giúp UBND tỉnh chỉ đạo, tổ chức thực hiện.
+ Khi ban hành văn bản quy phạm pháp luật có chứa TTHC, đề nghị các Bộ, ngành chủ động đăng tải các bảng đánh giá tác động và tính chi phí tuân thủ TTHC đã hoàn thiện để địa phương có căn cứ thực hiện việc rà soát, xây dựng phương án đơn giản hóa TTHC. Bảng tính chi phí tuân thủ TTHC của các Bộ, ngành khi xây dựng văn bản quy phạm pháp luật này sẽ được xác định là chi phí tuân thủ TTHC hiện tại (giảm quy trình tính chi phí tuân thủ TTHC hiện tại cho địa phương), các địa phương chỉ cần thực hiện quy trình tính chi phí tuân thủ TTHC sau đơn giản hóa.
- Đề nghị Bộ Tư pháp:
+ Tăng cường công tác tập huấn cho đội ngũ công chức đang làm công tác kiểm soát TTHC và cán bộ, công chức làm đầu mối kiểm soát TTHC tại các Sở, Ban, ngành. Có kế hoạch để các tỉnh tham quan, học hỏi kinh nghiệm về tổ chức thực hiện công tác kiểm soát TTHC.
+ Xây dựng phần mềm tính toán chi phí TTHC theo quy định tại Thông tư số 07/2014/TT-BTP ngày 24/02/2014 của Bộ Tư pháp để địa phương có căn cứ thực hiện khi xây dựng dự thảo văn bản quy phạm pháp luật có chứa TTHC, vì đây là một nghiệp vụ khó, gây nhiều lúng túng trong thực hiện kiểm soát TTHC.
+ Có giải pháp hiệu quả trong công tác truyền thông về kiểm soát TTHC nhằm huy động được người dân, doanh nghiệp tham gia giám sát các cơ quan hành chính trong quá trình giải quyết TTHC.
Trên đây là kết quả 6 tháng đầu năm và nhiệm vụ 6 tháng cuối năm 2015 công tác kiểm soát thủ tục hành chính của tỉnh Quảng Nam; Báo cáo Bộ Tư pháp./.
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