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Kết luận của Chủ tịch UBND tỉnh Lê Minh Ánh  tại buổi làm việc
với lãnh đạo huyện Phú Ninh về kinh tế xã hội, quốc phòng và an ninh





Ngày 23/11/2010, tại Văn phòng UBND tỉnh, Chủ tịch UBND tỉnh Lê Minh Ánh, Phó Chủ tịch UBND tỉnh Nguyễn Ngọc Quang cùng chủ trì làm việc với lãnh đạo huyện Phú Ninh về tình hình kinh tế xã hội, quốc phòng và an ninh. Tham dự họp có đại diện lãnh đạo các Sở, ngành: Kế hoạch và Đầu tư, Tài chính, Giao thông vận tải, Tài nguyên và Môi trường, Nông nghiệp và Phát triển nông thôn, Giáo dục và Đào tạo, Y tế, Lao động-Thương binh và Xã hội, Xây dựng, Nội vụ, Văn hóa-Thể thao và Du lịch, Công an, Viện Kiểm sát, Văn phòng UBND tỉnh; 

Về phía huyện Phú Ninh: Đồng chí Bí thư huyện ủy, Chủ tịch, các Phó Chủ tịch UBND huyện và các phòng, ban liên quan.

 Sau khi nghe lãnh đạo huyện Phú Ninh báo cáo tình hình phát triển kinh tế, văn hóa xã hội, quốc phòng và an ninh năm 2010, và các đề xuất, kiến nghị của huyện; ý kiến tham gia của các thành viên dự họp, ý kiến của Phó Chủ tịch UBND tỉnh Nguyễn Ngọc Quang; Chủ tịch UBND tỉnh Lê Minh Ánh kết luận:


1. Về tình hình chung:  

UBND tỉnh ghi nhận, biểu dương và đánh giá cao sự cố gắng nỗ lực phấn đấu của Đảng bộ, chính quyền và nhân dân huyện Phú Ninh trong lãnh đạo, chỉ đạo, điều hành thực hiện thắng lợi nhiệm vụ kế hoạch phát triển kinh tế-xã hội năm 2010. Kinh tế tăng trưởng khá, nhiều chỉ tiêu đạt và vượt kế hoạch đề ra, công nghiệp, tiểu thủ công nghiệp tăng trưởng cao, thu ngân sách đạt khá. Lãnh đạo, tổ chức thành công Đại hội Đảng các xã, thị trấn và Đại hội Đảng bộ huyện. Công tác chỉ đạo xây dựng mô hình nông thôn mới được tập trung và đạt kết quả bước đầu, nhất là mô hình thí điểm xây dựng nông thôn mới xã Tam Phước đang triển khai tích cực. Công tác quy hoạch và quản lý quy hoạch được chú trọng. Công tác xây dựng cơ bản đạt nhiều kết quả, các công trình, dự án được triển khai; bộ mặt Trung tâm hành chính huyện từng bước được đầu tư, khang trang. Văn hóa-xã hội có nhiều tiến bộ, đời sống vật chất, tinh thần của nhân dân từng bước được cải thiện.
Tuy nhiên, huyện Phú Ninh vẫn còn nhiều khó khăn; hạ tầng kinh tế còn nhiều bất cập, thu hút đầu tư còn hạn chế, nguồn lực đầu tư phát triển còn thấp. Phong trào toàn dân tham gia đấu tranh chống các loại tội phạm chưa mạnh, công tác chỉ đạo của các cấp chính quyền có lúc chưa đồng bộ kiên quyết, giải quyết vụ việc chưa dứt điểm để xảy ra phức tạp, như vụ gây rối trật tự tại công ty TNHH khai thác vàng Bồng Miêu ở xã Tam Lãnh.

2. Một số định hướng, nhiệm vụ cần tập trung trong năm 2011
- Năm 2011, huyện cần tập trung một số giải pháp có tính đột phá, tạo sự chuyển biến mạnh mẽ trong chiến lược phát triển kinh tế xã hội có tính lâu dài và thật sự bền vững, phấn đấu mức tăng trưởng kinh tế phải cao hơn năm 2010.

- Huy động, khai thác mọi nguồn lực cho đầu tư phát triển, trong đó phát huy nội lực là chính, tạo động lực phát triển theo hướng cơ cấu kinh tế công nghiệp, tiểu thủ công nghiệp dịch vụ, du lịch và nông, lâm nghiệp.
- Tập trung đầu tư hạ tầng và thu hút đầu tư vào Khu Công nghiệp Phú Xuân và các cụm công nghiệp trên địa bàn huyện, phát triển công nghiệp, tiểu thủ công nghiệp phải gắn với bảo vệ môi trường, giải quyết lao động, phát triển ngành nghề nông thôn.
- Được Trung ương chọn làm huyện thí điểm về xây dựng mô hình nông thôn mới nên cả hệ thống chính trị ở huyện phải tập trung lãnh đạo, chỉ đạo một cách quyết liệt, đồng bộ, có bước đi phù hợp với điều kiện của địa phương, huy động sức mạnh toàn dân tham gia xây dựng nông thôn mới, trước mắt tập trung xây dựng hoàn thành xã điểm Tam Phước để nhân rộng mô hình, các xã trong huyện và các địa phương khác vừa làm vừa học tập rút kinh nghiệm.

3. Về giải quyết các kiến nghị, đề xuất của địa phương

3.1. Những kiến nghị của địa phương trên một số lĩnh vực công nghiệp, giao thông, xây dựng cơ bản, đầu tư hạ tầng, dự án Khu du lịch sinh thái và văn hóa Hồ Phú Ninh: Yêu cầu các Sở, ngành liên quan và UBND huyện Phú Ninh triển khai ý kiến kết luận của UBND tỉnh tại các Thông báo số 188/TB-UBND ngày 21/6/2010, Thông báo số 357/TB-UBND ngày 09/11/2010 tại các buổi làm việc với lãnh đạo huyện về những lĩnh vực nêu trên; Thông báo số 380/TB-UBND ngày 11/11/2010 của UBND tỉnh tại cuộc họp bàn triển khai xây dựng các tuyến đường tránh lũ, cứu hộ, cứu nạn trên địa bàn tỉnh (điểm 2.3 liên quan đến đường Tam Sơn-Trà và đường An Lâu-Quế Phương)

3.2. Về xây dựng nông thôn mới: Thống nhất chủ trương điều chỉnh, bổ sung Đề án xây dựng huyện nông thôn mới được phê duyệt tại Quyết định 4212/QĐ-UBND ngày 24/12/2007 của UBND tỉnh. Giao Sở Nông nghiệp và Phát triển nông thôn hướng dẫn huyện Phú Ninh triển khai thực hiện các Kế hoạch: số 435/KH-BCĐXDNTM, số 436/KH-BCĐXDNTM ngày 20/9/2010 của Ban Chỉ đạo Trung ương Chương trình MTQG xây dựng nông thôn mới giai đoạn 2010-2020 trên phạm vi toàn huyện; rà soát đánh giá thực trạng nông thôn để bổ sung, điều chỉnh các nội dung tiêu chí về huyện nông thôn mới, phối hợp với các Sở, Ban, ngành liên quan để thẩm định, trình UBND tỉnh phê duyệt Đề án.

3.4. Về tình hình trật tự tại xã Tam Lãnh

- UBND huyện Phú Ninh tăng cường chỉ đạo ổn định tình hình an ninh trật tự tại xã Tam Lãnh. Chỉ đạo các ngành chức năng phối hợp với UBMTTQVN, các hội, đoàn thể ở huyện, xã, tăng cường công tác tuyên truyền giáo dục ý thức chấp hành pháp luật cho nhân dân, phát động mạnh mẽ phong trào toàn dân tham gia phòng, chống các loại tội phạm trên địa bàn;

Sớm làm việc với Ban giám đốc công ty TNHH khai thác vàng Bồng Miêu về trách nhiệm quản lý diện tích được nhà nước cho thuê để khai thác, hoạt động; trách nhiệm về việc bảo vệ môi trường, nhất là việc tăng cường giáo dục tư tưởng trong đội ngũ bảo vệ, thực hiện nghiêm ý thức chấp hành pháp luật, tạo sự đoàn kết gắn bó, cộng đồng trách nhiệm với nhân dân địa phương. 

- Công an tỉnh phối hợp chặt chẽ với Viện Kiểm sát nhân dân tỉnh, Tòa án nhân dân tỉnh trong công tác điều tra, khởi tố, xử phạt theo đúng quy định của pháp luật, chủ trương, đường lối của Đảng và Nhà nước. Kiên quyết xử lý đúng người, đúng tội, đúng pháp luật, không bỏ lọt tội phạm nhằm răn đe, giáo dục các đối tượng vi phạm pháp luật. 

3.3. Về một số vấn đề khác
        - Đường Tam Kỳ –Tam Vinh: UBND huyện Phú Ninh sớm hoàn chỉnh và phê duyệt phương án bồi thường, giải phóng mặt bằng và hỗ trợ tái định cư tuyến đường Tam Kỳ-Tam Vinh. Giao Sở Tài chính chủ trì phối hợp với Sở Kế hoạch và Đầu tư, Giao thông vận tải để tham mưu UBND tỉnh bố trí vốn từ nguồn vượt thu năm 2010 để huyện Phú Ninh triển khai nhiệm vụ bồi thường, giải phóng mặt bằng và hỗ trợ tái định cư, sớm triển khai thực hiện dự án trong năm 2011; huyện Phú Ninh cần làm tốt công tác vận động nhân dân đồng tình, hưởng ứng chủ trương của Nhà nước, góp phần tích cực cùng Nhà nước trong công tác giải phóng mặt bằng, tái định cư.

- Khu Công nghiệp Phú Xuân: UBND huyện Phú Ninh cần đẩy nhanh tiến độ GPMB, triển khai đầu tư hạ tầng giai đoạn 1 của dự án; đồng thời tiếp tục xúc tiến, kêu gọi các doanh nghiệp đầu tư dự án vào Khu công nghiệp.

- Về xây dựng Trung tâm bồi dưỡng chính trị huyện: Sở Kế hoạch và Đầu tư, Sở Tài chính và UBND huyện Phú Ninh thực hiện ý kiến chỉ đạo  tại Công văn số: 3766/UBND-TH ngày 01/11/2010 của Chủ tịch UBND tỉnh.

- Nhà Văn hóa, bảo tàng huyện: Đề nghị huyện Phú Ninh chỉ đạo đẩy nhanh tiến độ thi công công trình, đồng thời cân đối bố trí thêm ngân sách huyện để thực hiện. Sở Tài chính rà soát nguồn của tỉnh để tham mưu UBND tỉnh xem xét hỗ trợ thêm cho huyện thanh toán khối lượng công trình. 

- Công trình Nghĩa trang liệt sỹ huyện: Đề nghị UBND huyện Phú Ninh làm việc cụ thể với Sở Lao động-Thương binh và Xã hội và phối hợp làm việc với Bộ Lao động - Thương Binh và Xã hội để tranh thủ thêm nguồn vốn hỗ trợ từ Trung ương nhằm sớm hoàn thành công trình.

- Về dự án Nhà máy giấy: Đề nghị UBND huyện tiếp tục làm việc với Công ty Cổ phần Giấy và bột giấy INCOMEX để thống nhất việc xác định đầu tư, tiến độ thực hiện và công tác bồi thường, hỗ trợ tái định cư. Nếu nhà đầu tư không đảm bảo thực hiện dự án thì kêu gọi nhà đầu tư khác có đủ năng lực vào đầu tư dự án Nhà máy giấy; thương thảo việc chuyển giao, xác lập các thủ đầu tư theo đúng quy định của pháp luật. Đề nghị đồng chí Đinh Văn Thu, Phó Chủ tịch UBND tỉnh chỉ đạo cụ thể việc này.

- Về bổ sung biên chế giáo viên: UBND tỉnh trình tại kỳ họp thứ 25, HĐND tỉnh khóa VII về việc bổ sung biên chế sự nghiệp tỉnh Quảng Nam năm 2011, trong đó có bổ sung biên chế sự nghiệp giáo dục-đào tạo để thực hiện Nghị quyết số 159/NQ-HĐND ngày 23/4/2010 của HĐND tỉnh về việc chuyển đổi loại hình trường MGBC sang công lập. Sau khi có Nghị quyết của HĐND tỉnh thông qua, Sở Nội vụ có trách nhiệm hướng dẫn các địa phương thực hiện cụ thể.

- Về cấp giấy chứng nhận quyền sử dụng đất sau khi thực hiện dồn điền đổi thửa: Giao Sở Tài nguyên và Môi trường làm việc cụ thể với UBND huyện thực hiện đúng các quy trình, thủ tục quy định về việc cấp giấy chứng nhận quyền sử dụng đất cho nhân dân. 



Yêu cầu huyện Phú Ninh có kế hoạch, giải pháp cụ thể để triển khai các nhiệm vụ đề ra; các Sở, ngành, của tỉnh cần tạo điều kiện thuận lợi, giúp huyện Phú Ninh tháo gỡ khó khăn, thúc đẩy kinh tế xã hội địa phương phát triển./. 
	Nơi nhận:

- TVTU, TTHĐND tỉnh;
- CT, các PCT UBND tỉnh;

- Các Sở, ngành: KH&ĐT, GTVT, TC, CT, 
  TN&MT, NN&PTNT, GD&ĐT, Y tế, 
  LĐTB&XH, VHTT&DL, XD, Nội vụ;

- Công an, VKSND, TAND tỉnh;
- BQL các khu CN tỉnh;

- Huyện uỷ, HĐND, UBND, MTTQ huyện Phú Ninh;

- CPVP, các phòng CV;
- Lưu VT, TH.
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