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BÁO CÁO

Kết quả công tác tư pháp năm 2016 và

 nhiệm vụ, giải pháp công tác năm 2017




Thực hiện Công văn số 3815/BTP-VP ngày 28/10/2016 của Bộ Tư pháp về việc báo cáo kết quả công tác tư pháp năm 2016 và nhiệm vụ, giải pháp công tác năm 2017; Ủy ban nhân dân tỉnh Quảng Nam báo cáo kết quả công tác Tư pháp năm 2016 và nhiệm vụ, giải pháp công tác năm 2017 trên địa bàn tỉnh như sau:

                                           Phần thứ nhất:

TÌNH HÌNH CÔNG TÁC TƯ PHÁP NĂM 2016
I. TÌNH HÌNH CÔNG TÁC TRONG LĨNH VỰC CỤ THỂ
1. Triển khai thi hành Hiến pháp năm 2013

Năm 2016, tỉnh Quảng Nam tiếp tục thực hiện việc tuyên truyền Hiến pháp năm 2013 lồng ghép trong các hội nghị tập huấn các văn bản như Bộ luật hình sự, Bộ luật dân sự, Luật bầu cử đại biểu Quốc hội và đại biểu Hội đồng nhân dân các cấp…
2. Công tác xây dựng, thẩm định, kiểm tra, rà soát, hệ thống hóa, văn bản quy phạm pháp luật (QPPL) 
a) Công tác xây dựng, thẩm định văn bản QPPL  
Ngay từ đầu năm, Ủy ban nhân dân tỉnh đã chỉ đạo Sở Tư pháp phối hợp với Văn phòng UBND tỉnh tham mưu ban hành Quyết định số 780/QĐ-UBND ngày 02/3/2016 về ban hành Chương trình xây dựng văn bản QPPL năm 2016 và Quyết định số 3409/QĐ-UBND ngày 29/9/2016 về phân công cơ quan chủ trì soạn thảo văn bản QPPL của Ủy ban nhân dân tỉnh. Đội ngũ công chức thực hiện thẩm định văn bản QPPL tại Sở Tư pháp và Phòng Tư pháp cấp huyện được đào tạo bồi dưỡng chuyên sâu về kỹ năng, nghiệp vụ thẩm định nên chất lượng thẩm định được nâng lên rõ rệt, đa số các ý kiến góp ý, thẩm định của Sở Tư pháp và Phòng Tư pháp cấp huyện được các cơ quan chủ trì soạn thảo tiếp thu và chỉnh sửa nên các văn bản QPPL được ban hành trong thời gian qua đảm bảo tính hợp hiến, hợp pháp và tính hiệu quả trong thực hiện quản lý nhà nước trên địa bàn tỉnh
. Tỉnh đã tổ chức 03 lớp tập huấn Luật ban hành văn bản QPPL năm 2015 và các văn bản liên quan.
b) Công tác kiểm tra, xử lý, rà soát và hệ thống hóa văn bản QPPL:

Sở Tư pháp và Phòng Tư pháp cấp huyện đã tham mưu cho Ủy ban nhân dân cùng cấp ban hành kế hoạch kiểm tra, xử lý, rà soát văn bản QPPL năm 2016; thực hiện tự kiểm tra và kiểm tra theo thẩm quyền, kịp thời kiến nghị các cơ quan có thẩm quyền xử lý những văn bản có dấu hiệu vi phạm, đảm bảo tính hợp hiến, hợp pháp và tính hiệu quả của văn bản qua kiểm tra
. Tiến hành rà soát văn bản QPPL liên quan đến Luật Tổ chức chính quyền địa phương, Luật ban hành văn bản QPPL năm 2015.
3. Công tác quản lý nhà nước về phổ biến, giáo dục pháp luật và hòa giải ở cơ sở
a) Kết quả đạt được

Công tác phổ biến giáo dục pháp luật tiếp tục thực hiện theo phương thức “Nhà nước đặt hàng”
. Ủy ban nhân dân tỉnh ban hành Kế hoạch số 975/KH-UBND ngày 11/3/2016 về triển khai tuyên truyền Công ước quốc tế về các quyền dân sự, chính trị  (ICCPR) theo chỉ đạo của Bộ Tư pháp. Hội đồng phối hợp phổ biến tỉnh ban hành Kế hoạch số 17/KH-HĐPH ngày 21/3/2016 tổ chức tuyên truyền Bộ luật dân sự, Bộ luật hình sự và Luật Tố tụng hành chính sửa đổi, bổ sung năm 2015. Sở Tư pháp ban hành Kế hoạch số 10/KH-STP ngày 01/3/2016 triển khai thực hiện Đề án “Củng cố, kiện toàn và nâng cao chất lượng nguồn nhân lực trong công tác phổ biến, giáo dục pháp luật đáp ứng yêu cầu đổi mới, phát triển đất nước” và Kế hoạch số 11/KH-STP ngày 01/3/2016 triển khai thực hiện Đề án “Tuyên truyền phổ biến pháp luật về phòng chống tham nhũng, Công ước của Liên hợp quốc về chống tham nhũng trong cán bộ, công chức, viên chức và nhân dân”. Tổ chức tuyên truyền, phổ biến Bộ luật Dân sự, Luật Ban hành văn bản QPPL năm 2015, Luật Tố tụng hành chính, Luật Bầu cử đại biểu Quốc hội và Hội đồng nhân dân các cấp... Chuẩn bị nội dung và các điều kiện cần thiết tổ chức tổng kết 04 năm thực hiện các đề án phổ biến giáo dục pháp luật theo Kế hoạch 790/KH-UBND ngày 07/3/2013 của Ủy ban nhân dân tỉnh và sơ kết 03 năm thực hiện Luật Phổ biến giáo dục pháp luật. Sở Tư pháp tiến hành thanh lý hợp đồng với các cơ quan được giao chủ trì các đề án phổ biến giáo dục pháp luật trong năm 2016.
Công tác bồi dưỡng nghiệp vụ phổ biến, giáo dục pháp luật được quan tâm, tăng cường. Ủy ban nhân dân tỉnh cũng đã chỉ đạo các địa phương triển khai xây dựng, thực hiện hương ước, quy ước trên địa bàn tỉnh. Sở Tư pháp đã tổ chức 03 lớp tập huấn bồi dưỡng nghiệp vụ phổ biến, giáo dục pháp luật và kiến thức pháp luật mới cho hòa giải viên, tuyên truyền viên pháp luật tại huyện Duy Xuyên, thị xã Điện Bàn, thành phố Hội An và tổ chức mở 04 lớp bồi dưỡng kiến thức pháp luật, nghiệp vụ hòa giải ở cơ sở cho hòa giải viên theo Quyết định số 4077/QĐ-BTP ngày 31/12/2014 của Bộ Tư pháp về ban hành Chương trình khung bồi dưỡng kiến thức pháp luật nghiệp vụ hòa giải ở cơ sở cho hòa giải viên.
Ủy ban nhân dân các huyện, thị xã, thành phố đã ban hành Kế hoạch phổ biến, giáo dục pháp luật năm 2016 và tiếp tục triển khai các Đề án phổ biến giáo dục pháp luật trên địa bàn. Tổ chức tuyên truyền phổ biến các văn bản pháp luật bằng nhiều hình thức như: tổ chức các lớp tập huấn (ở tất cả các địa phương), tổ chức cuộc thi tìm hiểu pháp luật trực tuyến (Tam Kỳ), xây dựng chuyên mục tuyên truyền pháp luật trên sóng đài phát thanh của huyện (Phú Ninh, Tiên Phước), tuyên truyền vào sáng thứ hai đầu tuần và phát hành tập san pháp luật (Tam Kỳ)...
Ủy ban nhân dân tỉnh đã ban hành Kế hoạch số 2014/KH-UBND ngày 10/5/2016 tham gia Hội thi Hòa giải viên giỏi toàn quốc lần thứ III. Tại Hội thi này, đội thi của tỉnh Quảng Nam đã đạt giải ba và giải chào hỏi ấn tượng nhất tại Khu vực Miền Trung–Tây Nguyên. Đã chú trọng kiện toàn và tổ chức tập huấn kiến thức pháp luật, bồi dưỡng nghiệp vụ hòa giải cho thành viên tổ hòa giải trên địa bàn tỉnh. 
b) Hạn chế

- Kinh phí phân bổ cho công tác phổ biến giáo dục pháp luật ở một số huyện còn thấp, ở cấp xã không có nguồn kinh phí cho công tác tuyền truyền pháp luật vì cấp xã không có Hội đồng phổ biến giáo dục pháp luật.
- Chế độ thù lao cho đội ngũ làm công tác hòa giải ở cơ sở ở một số huyện chưa được chi trả, nên chưa thật sự thu hút sự tham gia nhiệt tình của đội ngũ làm công tác hòa giải trên địa bàn tỉnh.
4. Công tác hộ tịch, quốc tịch, chứng thực, nuôi con nuôi, lý lịch tư pháp, đăng ký giao dịch bảo đảm, bồi thường nhà nước
- Công tác hộ tịch, quốc tịch: việc tiếp nhận, giải quyết các yêu cầu về đăng ký hộ tịch và quốc tịch được triển khai kịp thời, đầy đủ, đảm bảo đúng trình tự và thời gian theo quy định của pháp luật, đáp ứng yêu cầu của công dân trên địa bàn tỉnh
. UBND tỉnh đã chỉ đạo Sở Tư pháp tăng cường kiểm tra, công tác đăng ký, quản lý hộ tịch, rà soát, đánh giá việc giải quyết vấn đề quốc tịch, hộ tịch của trẻ em là con của công dân Việt Nam và người nước ngoài.

Tiếp tục thực hiện Đề án thực hiện thỏa thuận giữa Chính phủ nước CHXHCN Việt Nam và Chính phủ nước CHND Lào về việc giải quyết vấn đề người di cư tự do và kết hôn không giá thú. Sở Tư pháp xây dựng danh mục tập quán về hôn nhân gia đình được áp dụng tại địa phương. Tiến hành rà soát, thu thập Phiếu thông tin và báo cáo đánh giá thực trạng tình hình giải quyết vấn đề quốc tịch, hộ tịch của trẻ em là con của công dân Việt Nam với người nước ngoài cư trú trên địa bàn tỉnh. UBND tỉnh đã trình Hội đồng nhân tỉnh tỉnh ban hành quy định về lệ phí hộ tịch.
Việc triển khai ứng dụng công nghệ thông tin trong đăng ký, quản lý hộ tịch được tăng cường. Việc tổ chức bồi dưỡng nghiệp vụ công tác hộ tịch, chứng thực cho công chức tư pháp - hộ tịch cấp xã được triển khai ở tất cả các địa phương; 18/18 huyện, thị xã, thành phố thành lập Đoàn kiểm tra về công tác đăng ký và quản lý hộ tịch tại UBND cấp xã và triển khai thực hiện liên thông các thủ tục hành chính: đăng ký khai sinh, đăng ký thường trú, cấp thẻ BHYT,  đăng ký khai tử và xóa tử; thực hiện trả hồ sơ hộ tịch tại nhà, như: Tam Kỳ, Đại Lộc. Hội An...
- Công tác nuôi con nuôi: Tiếp tục giải quyết việc nuôi con nuôi theo đúng quy định pháp luật. Sở Tư pháp ban hành báo cáo tổng kết 04 năm thi hành Công ước La Hay về bảo vệ trẻ em và hợp tác trong lĩnh vực nuôi con nuôi, Nghị định số 19/2011/NĐ-CP ngày 21/3/2011 của Chính phủ quy định chi tiết thi hành một số điều của Luật Nuôi con nuôi tại tỉnh Quảng Nam. Năm 2016, cấp tỉnh giải quyết 11 trường hợp nuôi con nuôi có yếu tố nước ngoài (giảm 03 trường hợp so với năm 2015).
- Công tác chứng thực: tiếp tục triển khai Nghị định số 23/2015/NĐ-CP ngày 16/2/2015 của Chính phủ về cấp bản sao từ sổ gốc, chứng thực bản sao từ bản chính, chứng thực chữ ký và chứng thực hợp đồng, giao dịch. Tiếp tục chỉ đạo các ngành, địa phương thực hiện Chỉ thị số 17/CT-TTg ngày 20/6/2014 của Thủ tướng Chính phủ về một số biện pháp chấn chỉnh tình trạng lạm dụng yêu cầu nộp bản sao có chứng thực đối với giấy tờ, văn bản khi thực hiện thủ tục hành chính. Sở Tư pháp quyết định phê duyệt danh sách cộng tác viên dịch thuật của Phòng Tư pháp các huyện, thị xã, thành phố trên địa bàn tỉnh.
- Công tác lý lịch tư pháp (LLTP): Ủy ban nhân dân tỉnh đã cấp kinh phí để Sở Tư pháp cài đặt phần mềm kiềng ba chân với C53 Bộ Công an, đồng thời ký hợp đồng với công ty bưu chính để thực hiện cấp phiếu LLTP qua dịch vụ bưu chính và trực tuyến qua đó đã giải quyết nhanh, đúng thời gian, tiết kiệm được chi phí và thời gian đi lại của tổ chức và công dân, được công dân đồng tình và ủng hộ
. Công tác phối hợp tra cứu, cung cấp, trao đổi thông tin LLTP giữa Tòa án, Công an, Viện Kiểm sát và Sở Tư pháp được tăng cường theo Quy chế phối hợp. 

- Công tác bồi thường nhà nước (BTNN): Hoạt động phổ biến, giáo dục pháp luật liên quan đến công tác BTNN được quan tâm hơn, góp phần nâng cao hiểu biết, trình độ, năng lực và ý thức trách nhiệm của đội ngũ công chức, người dân trong thực hiện các quy định của Luật Trách nhiệm bồi thường của Nhà nước và các văn bản hướng dẫn thi hành. Năm 2016, không có vụ việc BTNN nào xảy ra trên địa bàn tỉnh.

- Công tác đăng ký giao dịch bảo đảm: Trình Hội đồng nhân dân tỉnh ban hành mức thu phí cung cấp thông tin, phí đăng ký giao dịch bảo đảm bằng quyền sử dụng đất, tài sản gắn liền với đất.
5. Công tác quản lý xử lý vi phạm hành chính, theo dõi thi hành pháp luật
a) Kết quả đạt được:

Ngay từ đầu năm, Uỷ ban nhân dân tỉnh ban hành Kế hoạch triển khai thực hiện công tác quản lý xử lý vi phạm hành chính và theo dõi tình hình thi hành pháp luật năm 2016 để chỉ đạo các Sở, ngành, Ủy ban nhân dân các huyện, thị xã, thành phố triển khai đồng bộ, thống nhất và có hiệu quả công tác thi hành pháp luật về xử lý vi phạm hành chính và theo dõi tình hình thi hành pháp luật trên địa bàn tỉnh.

- Công tác quản lý xử lý vi phạm hành chính: Chú trọng đánh giá thực trạng áp dụng pháp luật về xử lý vi phạm hành chính của các ngành, địa phương trong các lĩnh vực quản lý nhà nước để kịp thời phát hiện những khó khăn, vướng mắc, bất cập trong việc triển khai các văn bản quy phạm pháp luật, kiến nghị các giải pháp hoàn thiện hệ thống pháp luật. Thực hiện Báo cáo sơ kết 03 năm thực hiện Nghị định số 81/2013/NĐ-CP ngày 19/7/2013 của Chính phủ quy định chi tiết thi hành một số điều và biện pháp thi hành Luật Xử lý vi phạm hành chính; Báo cáo công tác thi hành pháp luật về xử lý vi phạm hành chính 6 tháng, năm trên địa bàn tỉnh. Tham gia góp ý dự thảo Nghị định sửa đổi, bổ sung một số điều của Nghị định số 81/2013/NĐ-CP ngày 19/7/2013 quy định một số điều và biện pháp thi hành Luật Xử lý vi phạm hành chính và Thông tư quy định quy trình cung cấp, tiếp nhận, cập nhật, thông tin và khai thác, sử dụng Cơ sở dữ liệu quốc gia về xử lý vi phạm hành chính. Ban hành văn bản chỉ đạo triển khai thực hiện Thông tư số 19/2015/TT– BTP ngày 28/12/1015 của Bộ Tư pháp quy định việc kiểm tra tính pháp lý của Trưởng phòng Tư pháp cấp huyện đối với hồ sơ đề nghị áp dụng các biện pháp xử lý hành chính đưa vào trường giáo dưỡng, đưa vào cơ sở giáo dục bắt buộc và đưa vào cơ sở cai nghiện bắt buộc; hướng dẫn các địa phương trong việc thẩm định tính pháp lý đối với hồ sơ đề nghị áp dụng các biện pháp xử lý hành chính cho các địa phương; kiểm tra tình hình quản lý và đưa người nghiện ma túy vào cơ sở cai nghiện bắt buộc, cơ sở xã hội tại Tam Kỳ, Tiên Phước. Đến nay, trên địa bàn tỉnh đưa vào cơ sở cai nghiện bắt buộc tại Trung tâm Giáo dục Lao động xã hội tỉnh Quảng Nam 106 trường hợp.
Các địa phương như Tam Kỳ, Hội An đã ban hành Quy trình xử lý vi phạm hành chính trên lĩnh vực đất đai và trật tự xây dựng; Quy chế phối hợp trong quản lý và xử lý vi phạm hành chính về xây dựng, trật tự đô thị, hạ tầng kỹ thuật; Quy chế phối hợp trong công tác theo dõi thi hành pháp luật về xử lý vi phạm hành chính trên địa bàn thành phố.

- Công tác theo dõi tình hình thi hành pháp luật: chọn lĩnh vực theo dõi tình hình thi hành pháp luật trọng tâm là cải cách thủ tục hành chính của các Sở, ngành, địa phương trong việc giải quyết các thủ tục hành chính cho người dân và doanh nghiệp. Chỉ đạo các ngành, địa phương thực hiện công tác theo dõi tình hình thi hành pháp luật thường xuyên, kết hợp theo dõi tình hình thi hành pháp luật theo lĩnh vực và địa bàn; lựa chọn nội dung trọng tâm phù hợp với chức năng, nhiệm vụ và lĩnh vực quản lý. Đặc biệt, Sở Tư pháp đã tiến hành kiểm tra công tác theo dõi tình hình thi hành pháp luật về cải cách thủ tục hành chính trong giải quyết các thủ tục hành chính về hộ tịch tại 05 địa phương trên địa bàn tỉnh. Các ngành, địa phương đã xây dựng kế hoạch, tiến hành kiểm tra tình hình thi hành pháp luật về những vấn đề nổi cộm, gây bức xúc trong dư luận, ảnh hưởng đến quyền và lợi ích hợp pháp của tổ chức, cá nhân như quản lý, bảo vệ rừng, quản lý lâm sản, tài nguyên môi trường, chứng thực, đất đai, giao thông đường bộ, trật tự xây dựng, đô thị, cấp giấy phép xây dựng nhà ở,...
. Báo cáo tình hình thi hành pháp luật về hộ tịch và tình hình thi hành pháp luật về hộ tịch có yếu tố nước ngoài; Báo cáo công tác theo dõi tình hình thi hành pháp luật năm 2016 trên địa bàn tỉnh. 

    b) Hạn chế, yếu kém và nguyên nhân

- Lĩnh vực quản lý xử lý vi phạm hành chính là lĩnh vực công tác phức tạp, đòi hỏi đội ngũ công chức thực hiện nhiệm vụ này phải chuyên trách, có kỹ năng và thường xuyên được bồi dưỡng chuyên sâu, nhưng trên thực tế hiện nay  đội ngũ công chức thực hiện công tác này là kiêm nhiệm, kỹ năng chưa nhiều nên đôi khi còn lúng túng trong tham mưu người có thẩm quyền xử lý các vụ việc cụ thể.

- Một số cơ quan, đơn vị, địa phương chưa thực sự quan tâm đến công tác theo dõi tình hình thi hành pháp luật, nên nhiều nội dung theo dõi chưa thực sự sâu sát, đôi khi còn lúng túng. Lĩnh vực theo dõi thi hành pháp luật hiện nay rất rộng, chủ yếu do các ngành, địa phương tiến hành độc lập theo chức năng, nhiệm vụ được giao; chưa có văn bản quy định cụ thể về kinh phí và mức chi cho hoạt động theo dõi tình hình thi hành pháp luật.

- Bộ Tư pháp chưa triển khai Cơ sở dữ liệu quốc gia về vi phạm hành chính nên việc cập nhật thông tin, thống kê về tình hình vi phạm hành chính và áp dụng biện pháp xử lý vi phạm hành chính còn gặp nhiều khó khăn, chủ yếu thực hiện thủ công… Việc thống kê, phân loại lĩnh vực, hành vi vi phạm, chủ thể xử phạt, đánh giá tình hình vi phạm hành chính, việc theo dõi thi hành các quyết định xử phạt, áp dụng biện pháp xử lý vi phạm hành chính… còn gặp nhiều khó khăn.

6. Công tác kiểm soát thủ tục hành chính (TTHC)

Việc rà soát, công bố các thủ tục hành chính đặc thù và chuẩn hóa nhằm đảm bảo sự thống nhất trong áp dụng thủ tục hành chính đã  cơ bản hoàn thành. Ủy ban nhân dân tỉnh ban hành Quyết định công bố chuẩn hóa TTHC đặc thù của tỉnh Quảng Nam và TTHC chuẩn hóa của các đơn vị: Sở Văn hóa, Thể thao và Du lịch, Ban Dân tộc, Sở Tài nguyên và Môi trường, Sở Tài chính, Sở Y tế, Sở Công Thương, Sở Nông nghiệp và Phát triển nông thôn. Các đơn vị còn lại đã có công văn kiểm soát chất lượng của Sở Tư pháp và hoàn thiện dự thảo bộ thủ tục hành chính trình Uỷ ban nhân dân tỉnh.


Ủy ban nhân dân tỉnh đã ban hành các văn bản: Kế hoạch hoạt động kiểm soát TTHC năm 2016; Quyết định số 1186/QĐ-UBND ngày 31/3/2016 về Quy trình kiểm tra hoạt động tiếp nhận, giải quyết TTHC tại các cơ quan, đơn vị trên địa bàn tỉnh theo quy định tại Thông tư số 25/2014 ngày 31/12/2014 của Bộ Tư pháp, Kế hoạch số 1856/KH-UBND ngày 29/4/2016 về rà soát, đánh giá TTHC năm 2016 trên địa bàn tỉnh; Kế hoạch kiểm tra công tác kiểm soát TTHC. 

Sở Tư pháp đã tham gia ý kiến về quy định TTHC trong dự thảo văn bản quy phạm pháp luật của Sở Giao thông vận tải, Sở Nông nghiệp và Phát triển nông thôn, Sở Kế hoạch và Đầu tư và thẩm định các quy định về TTHC trong dự thảo Quy định một số chính sách hỗ trợ nâng cao hiệu quả chăn nuôi nông hộ trên địa bàn tỉnh Quảng Nam, giai đoạn 2016-2020 của Sở Nông nghiệp và Phát triển nông thôn. 

Ủy ban nhân dân tỉnh đã giao Sở Tư pháp tập huấn, triển khai việc thực hiện Hệ thống quản lý và đánh giá về kiểm soát TTHC trên địa bàn tỉnh. Trong năm 2016, Sở Tư pháp không tiếp nhận phản ánh, kiến nghị nào về hành vi hành chính, quy định hành chính.
7. Quản lý nhà nước về bổ trợ tư pháp, trợ giúp pháp lý
a) Kết quả đạt được

- Hoạt động công chứng phát triển theo đúng quy hoạch đã được Thủ tướng Chính phủ phê duyệt. Ủy ban nhân dân tỉnh ban hành Quyết định 2175/QĐ-UBND ngày 21/6/2016 cho phép thành lập Hội Công chứng tỉnh Quảng Nam và đã tổ chức thành công Đại hội Hội Công chứng tỉnh Quảng Nam lần thứ nhất, nhiệm kỳ 2016-2021; Quyết định số 04/2016/QĐ-UBND ngày 02/02/2016 về mức trần thu tiền sử dụng dịch vụ công chứng trên địa bàn tỉnh; Quyết định số 1207/QĐ-UBND ngày 01/4/2016 quy định tiêu chí xét duyệt hồ sơ xin phép thành lập Văn phòng công chứng trên địa bàn tỉnh. Thực hiện thủ tục chuyển đổi 03 Văn phòng công chứng do một công chứng viên thành lập sang Văn phòng công chứng được tổ chức và hoạt động theo loại hình công ty hợp danh; Quyết định cho phép thay đổi địa chỉ trụ sở, cấp lại Giấy đăng ký hoạt động và cung cấp thông tin cho 03 Văn phòng công chứng. Sở Tư pháp cho phép đăng ký tập sự hành nghề công chứng  05 trường hợp, đề nghị Bộ Tư pháp kiểm tra kết quả tập sự hành nghề công chứng 08 trường hợp và cấp thẻ công chứng viên  05 trường hợp. Hiện nay, trên địa bàn tỉnh có 18 tổ chức hành nghề công chứng với 28 công chứng viên. Trong năm 2016, các tổ chức hành nghề công chứng đã giải quyết 36.141 vụ việc, 48.468 bản sao, 1.921 chứng thực chữ ký, phí thu được trên 8.901.280.000 đồng, nộp ngân sách trên 1.827.015.000 đồng (tăng gần 50 triệu đồng so với cùng kỳ năm 2015).
- Hoạt động bán đấu giá tài sản thực hiện đúng trình tự thủ tục theo quy định, đảm bảo nguyên tắc trung thực, khách quan, đảm bảo quyền lợi ích hợp pháp cho tổ chức, công dân. Hiện nay, trên địa bàn tỉnh có 04 tổ chức bán đấu giá chuyên nghiệp với 11 đấu giá viên. Kết quả, các tổ chức bán đấu giá chuyên nghiệp đã ký kết được 271 hợp đồng, bán đấu giá thành được 302 cuộc, giá bán được chênh lệch so với giá khởi điểm: 45.047.401.457 đồng; thu phí được 1.722.219.956 đồng, nộp ngân sách trên 273.517.746 đồng.
- Công tác luật sư và tư vấn pháp luật: Trong năm 2016, các tổ chức hành nghề luật sư trên địa bàn tỉnh đã thực hiện được 990 việc. Trong đó, tham gia tố tụng 49 việc; tư vấn pháp luật, dịch vụ pháp lý  900 vụ việc, trợ giúp pháp lý 41 vụ việc. Sở Tư pháp ban hành Quy chế phối hợp quản lý nhà nước về công tác luật sư giữa Sở Tư pháp và Đoàn Luật sư. Sở Tư pháp đã cấp giấy đăng ký hoạt động cho 04 Văn phòng luật sư và Chi nhánh của Văn phòng luật sư; Quyết định thu hồi 02 Giấy đăng ký hoạt động của 02 Văn phòng luật sư; đề nghị Bộ Tư pháp cấp chứng chỉ hành nghề luật sư cho 11 trường hợp. Tổ chức hội nghị giao ban công tác luật sư, tư vấn pháp luật, công chứng, hội luật gia định kỳ.
- Công tác giám định tư pháp: Tiếp tục triển khai thực hiện Luật Giám định tư pháp. Ủy ban nhân dân tỉnh quyết định bổ nhiệm giám định viên tư pháp  08 trường hợp (trong lĩnh vực pháp y: 03, kỹ thuật hình sự: 02; lĩnh vực khác: 03); chỉ đạo Sở Tư pháp có văn bản đôn đốc các đơn vị liên quan rà soát người có đủ tiêu chuẩn để tiếp tục lập hồ sơ đề nghị Ủy ban nhân dân tỉnh bổ nhiệm Giám định viên Tư pháp các lĩnh vực; lập danh sách và báo cáo Bộ Tư pháp công bố danh sách, tổ chức giám định tư pháp trên địa bàn tỉnh theo quy định của Luật Giám định tư pháp. Trong năm 2016, các  tổ chức giám định tư pháp công lập đã thực hiện được 853 vụ việc. Trong đó, giám định pháp y: 682 vụ việc; kỹ thuật hình sự: 160 vụ việc; giám định về tài sản: 11 vụ việc.
- Công tác trợ giúp pháp lý (TGPL): tiếp tục triển khai thực hiện Kế hoạch 5386/KH-UBND ngày 23/11/2015 về thực hiện Đề án đổi mới công tác TGPL giai đoạn 2015-2025 trên địa bàn tỉnh. Năm 2016, tập trung nâng cao chất lượng vụ việc TGPL; chú trọng hoạt động tham gia tố tụng và tư vấn tại trụ sở, hạn chế thực hiện TGPL lưu động. Thực hiện việc khảo sát đánh giá hoạt động của các Câu lạc bộ, Chi nhánh TGPL, tăng cường công tác truyền thông về TGPL. Ban hành Kế hoạch triển khai Quyết định 59/2012/QĐ-TTg của Thủ tướng Chính phủ về chính sách TGPL cho người nghèo, đồng bào dân tộc thiểu số tại các xã nghèo giai đoạn 2013-2020 trên địa bàn tỉnh Quảng Nam năm 2016. Dự trù kinh phí hỗ trợ từ nguồn ngân sách địa phương để triển khai Quyết định số 32/2016/QĐ-TTg ngày 08/8/2016 của Thủ tướng Chính phủ về chính sách TGPL cho người nghèo, đồng bào dân tộc thiểu số tại các huyện nghèo, thôn bản đặc biệt khó khăn giai đoạn 2016-2020 trên địa bàn tỉnh Quảng Nam năm 2017.
Trung tâm và các Chi nhánh đã tổ chức 19 đợt trợ giúp pháp lý lưu động tại 11 huyện với 1.613 người tham dự và tư vấn trực tiếp cho 346 đơn yêu cầu; tư vấn tại trụ sở 168 vụ việc; cử 162 trợ giúp viên pháp lý và 41 Luật sư là cộng tác viên trợ giúp pháp lý tham gia bào chữa, bảo vệ quyền lợi hợp pháp cho các đối tượng là 203 vụ việc ....
b) Hạn chế, yếu kém và nguyên nhân
- Công tác bổ trợ tư pháp: Việc quản lý nhà nước đối với hoạt động giám định tư pháp chưa đạt hiệu quả cao do các đơn vị hoạt động theo mô hình ngành dọc, chức năng nhiệm vụ khác nhau, biên chế, tổ chức, nhiệm vụ do ngành chuyên môn quản lý trực tiếp. Công tác bán đấu giá vẫn còn tình trạng cò gây cản trở, khó khăn cho tổ chức bán đấu giá, người tham gia đấu giá; một số trường hợp công chứng viên, luật sư trong hoạt động hành nghề có dấu hiệu vi phạm pháp luật và đạo đức nghề nghiệp.
- Công tác trợ giúp pháp lý: việc tiếp cận các đối tượng được TGPL gặp nhiều khó khăn khi tham gia tố tụng vì các đối tượng này hầu hết sinh sống ở vùng sâu, vùng xa; số lượng viên chức công tác TGPL tại các Chi nhánh còn quá ít, kính nghiệm tham gia tố tụng tại phiên tòa còn hạn chế nên chất lượng chưa đáp ứng được yêu cầu.
8. Công tác xây dựng ngành, đào tạo, bồi dưỡng
Năm 2016, Ủy ban nhân dân tỉnh có Quyết định giao cho Sở Tư pháp 97 biên chế (gồm 41 biên chế hành chính và 56 biên chế sự nghiệp). Sở Tư pháp thực hiện kiện toàn, sắp xếp lại bộ máy theo Quyết định số 23/2015/QĐ-UBND ngày 20/8/2015 của Ủy ban nhân dân tỉnh Quảng Nam quy định chức năng, nhiệm vụ, quyền hạn và cơ cấu của Sở Tư pháp tỉnh Quảng Nam. Đề nghị Sở Nội vụ tỉnh thẩm định và ban hành Đề án tinh giản biên chế của Sở Tư pháp tỉnh Quảng Nam giai đoạn 2016–2021; xây dựng kế hoạch và tổ chức xét tuyển 10 viên chức vào làm việc tại Trung tâm TGPL và Trung tâm dịch vụ bán đấu giá tài sản. Tiếp tục giải quyết chế độ chính sách cho công chức, viên chức và người lao động đúng thời gian quy định
.

Ủy ban nhân dân tỉnh ban hành Quyết định số 1691/QĐ-UBND ngày 16/5/2016 cấp kinh phí đào tạo bồi dưỡng công chức, viên chức năm 2016, theo đó, Sở Tư pháp được cấp 250.956.000 đồng để tổ chức 04 lớp nghiệp vụ hòa giải cơ sở và 03 lớp nghiệp vụ kiểm soát thủ tục hành chính, 03 lớp tập huấn nghiệp vụ về công tác thẩm định, kiểm tra, rà soát, xử lý văn bản QPPL theo Luật ban hành văn bản QPPL năm 2015. Ủy ban nhân dân tỉnh cũng giao Sở Nội vụ chủ trì tổ chức các lớp bồi dưỡng kỹ năng xây dựng văn bản quy phạm pháp luật, kỹ năng giao tiếp trong thực thi công vụ, kỹ năng lãnh đạo, quản lý cho công chức các Sở, ngành, địa phương và đào tạo nâng cao năng lực cho công chức tư pháp – hộ tịch cấp xã trên địa bàn tỉnh.
Ủy ban nhân dân cấp huyện đã quan tâm bố trí biên chế cho Phòng Tư pháp và bố trí đủ công chức tư pháp – hộ tịch đối với các xã miền núi đảm bảo trình độ, tiêu chuẩn chuyên môn theo quy định, đáp ứng yêu cầu nhiệm vụ được giao; nhất là bố trí cài đặt phần mền đăng ký và quản lý hộ tịch tại các xã miền núi trong khi đường truyền Internet rất yếu phải sử dụng thêm công cụ hỗ trợ 3G.
9. Công tác kế hoạch, thống kê, ngân sách – tài sản, đầu tư xây dựng cơ bản 
Thực hiện chế độ báo cáo thống kê kịp thời, đúng thời gian theo quy định tại Thông tư số 20/2013/TT-BTP và Thông tư số 04/2016/TT-BTP.
Để chỉ đạo thực hiện nhiệm vụ chuyên môn, Ủy ban nhân dân tỉnh ban hành Quyết định số 555/QĐ-UBND ngày 04/02/2016 ban hành các Kế hoạch công tác tư pháp năm 2016
 và chỉ đạo các ngành, các địa phương triển khai thực hiện đạt kết quả; cấp kinh phí để bảo đảm công tác Tư pháp thực hiện hiệu quả. 
10. Công tác thanh tra, kiểm tra, tiếp dân, giải quyết khiếu nại, tố cáo và phòng chống tham nhũng
- Công tác thanh tra, kiểm tra: Sở Tư pháp đã tiến hành 03 cuộc thanh tra (thanh tra chuyên ngành đối với 01 Văn phòng công chứng; thanh tra trách nhiệm của Trưởng phòng Công chứng số 1 về thực hiện khiếu nại, tố cáo và phòng, chống tham nhũng; thanh tra hành chính tại Trung tâm Trợ giúp pháp lý) và 25 cuộc kiểm tra đối với hoạt động luật sư, công chứng, bán đấu giá tài sản, đăng ký và quản ký hộ tịch, nuôi con nuôi tại các cơ quan, địa phương trên địa bàn tỉnh. Qua thanh tra, kiểm tra Sở Tư pháp thông báo kết quả kiểm tra ở từng đơn vị, địa phương đồng thời đề ra biện pháp chấn chỉnh, rút kinh nghiệm những tồn tại, thiếu sót ở từng lĩnh vực thanh tra, kiểm tra. Trong đó, có thu hồi Giấy đăng ký hoạt động của 01 Văn phòng luật sư.
- Công tác tiếp dân và giải quyết khiếu nại tố cáo thực hiện đúng trình tự, thủ tục quy định. Năm 2016, thanh tra Sở Tư pháp tiếp 03 lượt công dân (giảm 17 lượt công dân so với năm 2015); tiếp nhận 19 đơn (08 đơn tố cáo, 08 đơn khiếu nại và 03 đơn đề nghị, kiến nghị) và giải quyết theo quy định pháp luật
.
- Công tác phòng, chống tham nhũng, thực hành tiết kiệm, chống lãng phí được chú trọng nhằm đảm bảo tính công khai, minh bạch trong hoạt động quản lý, điều hành. Tiếp tục triển khai thực hiện cuộc vận động “Học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh” về thực hành tiết kiệm chống lãng phí, đạo đức công vụ. Tiếp tục thực hiện việc kê khai minh bạch tài sản, thu nhập theo quy định tại Nghị định 78/2013/NĐ-CP ngày 17/7/2013 của Chính phủ về minh bạch tài sản, thu nhập, Thông tư số 08/2013/TT-BTP ngày 31/10/2013 hướng dẫn thi hành các quy định về minh bạch tài sản, thu nhập.
11. Quản lý nhà nước về công tác pháp chế

Sở Tư pháp ban hành Kế hoạch số 37/KH-STP ngày 29/8/2016 về triển khai thực hiện công tác pháp chế giai đoạn 2016-2020; Báo cáo tổng kết 05 triển khai thực hiện Nghị định số 55/2011/NĐ-CP ngày 04/7/2011 của Chính phủ về quy định chức năng, nhiệm vụ, quyền hạn và tổ chức bộ máy của tổ chức pháp chế. Hướng dẫn cán bộ pháp chế Sở, ngành thực hiện công tác theo quy định pháp luật.
12. Công tác chỉ đạo điều hành; ứng dụng công nghệ thông tin, cải cách hành chính và thi đua khen thưởng
- Công tác chỉ đạo, điều hành: Trên cơ sở bám sát Chương trình công tác của Bộ Tư pháp, Tỉnh ủy, Hội đồng nhân dân tỉnh và kế hoạch phát triển kinh tế - xã hội giai đoạn 2016-2020 của tỉnh; Uỷ ban nhân dân tỉnh đã ban hành Quyết định số 555/QĐ- UBND ngày 04/02/2016 ban hành các Kế hoạch công tác tư pháp năm 2016 và tổ chức triển khai thực hiện đồng bộ, với quyết tâm cao, tạo sự chuyển biến trên nhiều lĩnh vực công tác như: công tác đào tạo bồi dưỡng cán bộ, công chức; củng cố kiện toàn đội ngũ công chức từ tỉnh đến xã; Phổ biến giáo dục pháp luật, theo dõi thi hành pháp luật, quản lý nhà nước về xử lý vi phạm hành chính; kiểm tra, xử lý, rà soát thường xuyên văn bản quy phạm pháp luật; kiểm soát thủ tục hành chính, đăng ký và quản lý hộ tịch .... gắn liền với cải cách hành chính. 
- Công tác cải cách hành chính: Sở Tư pháp ban hành Kế hoạch cải cách hành chính năm 2016; Kế hoạch cải cách hành chính giai đoạn 2016-2020 của UBND tỉnh; Chương trình hành động của Sở Tư pháp về thực hiện Nghị quyết Hội nghị Tỉnh ủy lần thứ ba (Khóa XXI) về đẩy mạnh cải cách hành chính trên địa bàn tỉnh giai đoạn 2016-2020. Sở Tư pháp đã niêm yết công khai các thủ tục hành chính, phí, lệ phí tại trụ sở và trên website của Hội đồng phối hợp tỉnh để tổ chức, cá nhân biết. Thực hiện cắt giảm thời gian giải quyết TTHC đối với các TTHC thuộc thẩm quyền giải quyết của Sở Tư pháp (07 thủ tục).
- Tình hình ứng dụng công nghệ thông tin: Sở Tư pháp đã triển khai sử dụng phần mềm Q-office quản lý điều hành công việc tại Sở, Phòng Tư pháp các huyện, thành phố và triển khai thực hiện phần mềm một cửa nhằm quản lý hồ sơ nhanh và hiệu quả hơn, thành phố Hội An, Tam Kỳ và thị xã Điện Bàn triển khai phần mền trực tuyến trong đăng ký hộ tịch. Thực hiện công tác chỉ đạo, điều hành, trao đổi thông tin, nghiệp vụ qua mạng internet. Thực hiện quy trình quản lý chất lượng tiêu chuẩn ISO 9001:2008.
- Công tác thi đua khen thưởng: được triển khai đồng thời với nhiệm vụ chuyên môn được giao, ngay từ đầu năm, ngành Tư pháp đã phát động phong trào thi đua trong toàn Ngành với chủ đề “Ngành Tư pháp Quảng Nam đoàn kết, sáng tạo, kỷ cương, thi đua hoàn thành xuất sắc nhiệm vụ chính trị được giao năm 2016”. Tiếp tục thực hiện các phong trào thi đua “Ngành Tư pháp Quảng Nam chung sức góp phần xây dựng nông thôn mới”, “Cán bộ Tư pháp tiếp tục đẩy mạnh việc học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh”, triển khai thực hiện Chỉ thị số 08/CT-UBND ngày 05/4/2016 của UBND tỉnh phát động phong trào thi đua thực hiện thắng lợi Nghị quyết Đại hội đại biểu toàn quốc lần thứ XII và Nghị quyết Đại hội Đảng bộ tỉnh Quảng Nam lần thứ XXI.Năm 2016, Ngành Tư pháp tổ chức 02 cụm thi đua (đồng bằng và miền núi), bang hành Bảng chấm điểm thi đua đối với phòng Tư pháp các huyện, thị xã, thành phố và Bảng chấm điểm các đơn vị thuộc Sở.
II. ĐÁNH GIÁ CHUNG
Với quyết tâm và sự đồng thuận cao, triển khai đồng bộ các nhiệm vụ trọng tâm về công tác tư pháp theo Kế hoạch của Bộ Tư pháp, UBND tỉnh năm 2016, ngành Tư pháp Quảng Nam đã hoàn thành, đạt chất lượng đúng tiến độ theo kế hoạch đề ra, cụ thể như: chất lượng thẩm định được nâng cao, đa số ý kiến góp ý được cơ quan soạn thảo tiếp thu, hiệu chỉnh, công tác tuyền truyền, phổ biến giáo dục pháp luật chú trọng đến nhu cầu và đối tượng tuyên truyền, công tác đăng ký và quản lý hộ tịch được triển khai đồng bộ qua phần mền dùng chung, hoạt động công chứng, chứng thực, bán đấu giá tài sản theo hướng phục vụ tổ chức và công dân, hoạt động trợ giúp pháp lý chú trọng chất lượng tham gia tố tụng tại phiên tòa ..... tổ chức bộ máy và cán bộ tư pháp được được củng cố, kiện toàn; công tác chỉ đạo, hướng dẫn chuyên môn nghiệp vụ, thanh tra, kiểm tra được tăng cường. Một số cách làm mới và đột phá của tỉnh Quảng Nam trong năm 2016 như sau:

- Triển khai dịch vụ cấp phiếu Lý lịch tư pháp trực tuyến và qua dịch vụ bưu chính; tạo điều kiện thuận lợi cho tổ chức và công dân có thể không cần đến Sở Tư pháp mà vẫn có thể thực hiện các thủ tục xin cấp phiếu LLTP; phối hợp chặt chẽ với Phòng PV27 - Công an tỉnh và Trung tâm tra cứu LLTP (C53 - Bộ Công an) nên đa số phiếu LLTP được cấp trước và đúng thời hạn quy định. Khắc phục được tình trạng trễ hạn trong cấp phiếu lý lịch tư pháp nhiều năm trước đây.
- Ủy ban nhân dân tỉnh ban hành Quyết định 2175/QĐ-UBND ngày 21/6/2016 cho phép thành lập Hội Công chứng tỉnh Quảng Nam và đã tổ chức thành công Đại hội Hội Công chứng tỉnh Quảng Nam lần thứ nhất, nhiệm kỳ 2016-2021.

- Tập trung nâng cao chất lượng vụ việc TGPL; chú trọng hoạt động tham gia tố tụng và tư vấn tại trụ sở, hạn chế thực hiện TGPL lưu động. Năm 2016, số lượng vụ việc tham gia tố tụng tăng 400% so với năm 2015.
- Đội thi của tỉnh tham gia thi Hòa giải viên giỏi toàn quốc và đạt giải cao tại Khu vực Miền Trung – Tây Nguyên....
- Thành phố Tam Kỳ và Hội An, huyện Đại Lộc đã thực hiện thực hiện trả hồ sơ hộ tịch tại nhà. 
Phần thứ hai:

NHIỆM VỤ, GIẢI PHÁP CÔNG TÁC NĂM 2017


1. Triển khai thực hiện các nội dung theo Chương trình công tác tư pháp của Bộ Tư pháp và Chương trình công tác năm 2017 của UBND tỉnh.  Trong đó, tập trung triển khai công tác quản lý xử lý vi phạm hành chính; theo dõi thi hành pháp luật thuộc lĩnh vực quản lý của từng ngành; cập nhập kịp thời các văn bản QPPL của tỉnh lên cơ sở dữ liệu quốc gia;  phổ biến giáo dục pháp luật với nhiều hình thức phong phú, đa dạng, phù hợp với từng đối tượng; trợ giúp pháp lý tăng cường tham gia tố tụng tại phiên tòa; xã hội hóa các hoạt động công chứng, bán đấu giá tài sản; triển khai phần mền kiểm soát thủ tục hành chính.....   
2. Nâng cao chất lượng và tiến độ công tác xây dựng, thẩm định, góp ý văn bản QPPL và theo dõi thi hành pháp luật, đảm bảo tất cả các văn bản QPPL đều được cơ quan tư pháp thẩm định; Triển khai có hiệu quả Luật Xử lý vi phạm hành chính và các văn bản hướng dẫn thi hành; Luật Hộ tịch năm 2015 và các văn bản hướng dẫn thi hành, Luật Ban hành văn bản QPPL năm 2015; Luật Công chứng năm 2014 và các văn bản hướng dẫn thi hành ... 

3. Tạo sự chuyển biến mạnh mẽ về tổ chức thi hành pháp luật, từ khâu phổ biến pháp luật đến kiểm tra văn bản quy phạm pháp luật, theo dõi thi hành pháp luật và kiểm soát thủ tục hành chính; 

4. Tăng cường quản lý nhà nước đối với công tác hộ tịch, quốc tịch, nuôi con nuôi. Phối hợp triển khai Đề án thực hiện ”Thỏa thuận giữa Chính phủ nước CHXHCN Việt Nam và Chính phủ CHDCND Lào về việc giải quyết vấn đề người di cư tự do, kết hôn không giá thú trong vùng biên giới hai nước”. Tăng cường ứng dụng công nghệ thông tin trong quản lý và đăng ký hộ tịch, đảm bảo thống nhất trong việc kết nối dữ liệu trong toàn tỉnh; tăng cường tập huấn Luật Hộ tịch và các văn bản hướng dẫn. Triển khai Kế hoạch thực hiện Chiến lược phát triển lý lịch tư pháp đến năm 2020, tầm nhìn đến năm 2030 trên địa bàn tỉnh. 

5. Đẩy mạnh hơn nữa việc xã hội hóa và phát triển bền vững mạng lưới cung cấp dịch vụ công trong lĩnh vực công chứng, luật sư, bán đấu giá tài sản. Triển khai thực hiện Chiến lược phát triển đội ngũ luật sư trên địa bàn tỉnh đến năm 2020; trình đề nghị Thủ thướng Chính phủ điều chỉnh ”Quy hoạch tổng thể phát triển tổ chức hành nghề công chứng đến năm 2020”; Đề án “Đổi mới và nâng cao hiệu quả hoạt động giám định tư pháp”. Chỉ đạo xây dựng cơ chế phối hợp, liên thông, chia sẽ dữ liệu giữa các tổ chức hành nghề công chứng, cơ quan đăng ký giao dịch bảo đảm, đăng ký bất động sản và thuế.
6. Triển khai thực hiện công tác kiểm soát thủ tục hành chính; “Đề án tổng thể đơn giản hóa TTHC, giấy tờ công dân và các cơ sở dữ liệu liên quan đến quản lý dân cư giai đoạn 2013–2020” trên địa bàn tỉnh. Cập nhật kịp thời, niêm yết công khai, công bố đầy đủ thủ tục hành chính theo quy định của pháp luật.

7. Đào tạo, bồi dưỡng, nâng cao trình độ chuyên môn, nghiệp vụ cho cán bộ làm công tác tư pháp từ tỉnh đến cơ sở. Tổ chức các lớp tập huấn, bồi dưỡng nghiệp vụ chuyên sâu về theo dõi thi hành pháp luật, xử lý vi phạm hành chính, kiểm soát thủ tục hành chính, giám định tư pháp, luật sư, trợ giúp pháp lý. 

8. Kiện toàn tổ chức bộ máy, cán bộ làm công tác tư pháp ở 3 cấp, chú trọng đội ngũ làm công tác hộ tịch ở cấp huyện, cấp xã đáp ứng với quy định của Luật Hộ tịch 2015; củng cố đội ngũ cán bộ pháp chế sở ngành góp phần tạo cơ sở thúc đẩy công tác tư pháp, pháp chế phát triển sâu rộng, phục vụ hiệu quả công tác chỉ đạo, điều hành của tỉnh; thực hiện tốt công tác quản lý và phát triển nguồn nhân lực thuộc lĩnh vực xã hội hóa nhằm thực hiện các nhiệm vụ được giao; tăng cường kỷ luật, kỷ cương trong Ngành.

9. Tăng cường công tác theo dõi, đôn đốc, giám sát, kiểm tra việc thực hiện nhiệm vụ của các cơ quan tư pháp. Tập trung thanh tra, kiểm tra hoạt động của các tổ chức hành nghề công chứng, bán đấu giá tài sản, luật sư và xử lý nghiêm những trường hợp vi phạm.

10. Tăng cường kỷ luật, kỷ cương hành chính, cải tiến lề lối làm việc, thực hành tiết kiệm chống lãng phí. Nâng cao chất lượng báo cáo, thống kê trong toàn ngành. Đưa vào sử dụng văn bản điện tử, hạn chế tối đa việc sử dụng văn bản giấy trong hoạt động chuyên môn, nghiệp vụ.
Trên đây là Báo cáo kết quả công tác tư pháp năm 2016 và nhiệm vụ, giải pháp công tác năm 2017 của Ủy ban nhân dân tỉnh Quảng Nam, kính báo cáo Bộ Tư pháp theo dõi, tổng hợp./.
	Nơi nhận:

- Bộ Tư pháp;






- Chủ tịch, các PCT UBND tỉnh;

- Sở Tư pháp;

- CVP;

- Lưu: VT, TH, NC.
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	TM. ỦY BAN NHÂN DÂN

KT. CHỦ TỊCH

PHÓ CHỦ TỊCH

Đã ký
Trần Đình Tùng


� Năm 2016, Sở Tư pháp thẩm định 55 dự thảo văn bản (tăng 34 văn bản so với năm 2015).


� Cấp tỉnh tự kiểm tra 33 văn bản, phát hiện 05 văn bản có dấu hiệu vi phạm (chiếm 15 %)); kiểm tra theo thẩm quyền 75 văn bản, phát hiện có 08 văn bản có dấu hiệu vi phạm (chiểm 10% và giảm 39% so với cùng kỳ năm 2015); rà soát thường xuyên 32 văn bản, cập nhật 47 văn bản lên cơ sở dữ liệu quốc gia, cập nhật hiệu lực 85 văn bản. 


�UBND tỉnh đã ban hành Quyết định số 4678/QĐ-UBND phân bổ 2.060.000.000 đồng cho các đơn vị được giao chủ trì các đề án (gồm các Sở, Ngành: Sở Tư pháp, Sở TT & TT, Sở Nội vụ, Sở LĐTB & XH, Sở GD & ĐT, Sở NN & PTNT, Công an tỉnh, Thanh tra tỉnh, BCH BĐBP, Đài PTTH, UBMTTQVN và Liên đoàn lao động tỉnh). Sở Tư pháp đã ký hợp đồng với các đơn vị và các đơn vị đã triển khai thực hiện.


� Năm 2016, Sở Tư pháp đã xác nhận có quốc tịch Việt Nam cho 01 trường hợp, xác nhận là người gốc Việt Nam cho 01 trường hợp; tiếp nhân giải quyết 01 hồ sơ nhập quốc tịch.


� Đã cấp 2607 phiếu LLTP (tăng 61 phiếu so với cùng kỳ năm 2015); lập mới 449 hồ sơ LLTP.


� Sở NN&PTNT theo dõi lĩnh vực quản lý, bảo vệ rừng, quản lý lâm sản; Sở VH,TT&DL theo dõi lĩnh vực di sản văn hóa; Sở Tài chính theo dõi trong lĩnh vực kế toán; Phú Ninh theo dõi lĩnh vực xử phạt vi phạm hành chính của Chủ tịch UBND và Trưởng Công an xã; Tam Kỳ theo dõi lĩnh vực trật tự đô thị, xây dựng; Nông Sơn theo dõi công tác chứng thực; Tiên Phước theo dõi lĩnh vực xử lý vi phạm hành chính về đất đai và an toàn giao thông đường bộ; Đại Lộc, Duy Xuyên, Điện Bàn, Bắc Trà My theo dõi lĩnh vực xử lý vi phạm hành chính; Quế Sơn theo dõi lĩnh vực cấp phép xây dựng nhà ở.


� Nâng bậc lương thường xuyên: 24 trường hợp; nâng lương trước thời hạn: 10 trường hợp; đề nghị giải quyết hưởng chế độ dưỡng sức, phục hồi sức khỏe: 01 trường hợp.


� Kế hoạch trọng tâm công tác Tư pháp năm 2016; Kế hoạch công tác phổ biến, giáo dục pháp luật và hòa giải cơ sở; Kế hoạch công tác quản lý XLVPHC và theo dõi thi hành pháp luật; Kế hoạch triển khai công tác xây dựng, kiểm tra, xử lý, rà soát thường xuyên văn bản QPPL và cập nhật văn bản QPPL lên cơ sở dữ liệu quốc gia về pháp luật trên địa bàn tỉnh và Kế hoạch kiểm soát thủ tục hành chính.


� 08 đơn tố cáo đủ điều kiện thụ lý, nên đã có Công văn trả lời để công dân được rõ và gửi đên cơ quan có thẩm quyền để được giải quyết; 08 đơn khiếu nại và 03 đơn đề nghị, kiến nghị không thuộc thẩm quyền giải quyết nên trả đơn và hướng dẫn đến cơ quan có thẩm quyền giải quyết.
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