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ỦY BAN NHÂN DÂN              CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
 TỈNH QUẢNG NAM                             Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

   Số:   110  /TB-UBND                          Quảng Nam, ngày 31   tháng 3  năm 2014
THÔNG BÁO

Kết luận của Phó Chủ tịch UBND tỉnh Đinh Văn Thu
tại cuộc họp về đầu tư xây dựng Khu công nghiệp Đông Quế Sơn

Ngày 18 tháng 3 năm 2014, tại Khu công nghiệp Đông Quế Sơn, Phó Chủ tịch UBND tỉnh Đinh Văn Thu chủ trì họp nghe báo cáo về kết quả đầu tư xây dựng Khu công nghiệp Đông Quế Sơn năm 2013 và kế hoạch xây dựng phát triển năm 2014; tham dự họp có lãnh đạo, đại diện các Sở, ngành, địa phương, đơn vị: Sở Kế hoạch và Đầu tư, Sở Tài chính, Sở Công Thương, Sở Tài nguyên và Môi trường, Ban Quản lý các khu công nghiệp, Sở Giao thông vận tải, Sở Xây dựng, Văn phòng UBND tỉnh; UBND huyện Quế Sơn, UBND xã Hương An; Công ty TNHH An Thịnh Quảng Nam, Công ty CP Kỹ nghệ Khoáng sản Quảng Nam. Sau khi nghe báo cáo của Công ty TNHH An Thịnh Quảng Nam, ý kiến của các đại biểu dự họp; Phó Chủ tịch UBND tỉnh Đinh Văn Thu chủ trì họp kết luận:
I. Tình hình chung

Trong năm 2013, với sự cố gắng nỗ lực và quyết tâm cao của Công ty TNHH An Thịnh Quảng Nam (chủ đầu tư hạ tầng), sự phối hợp chặt chẽ của Ban Quản lý các khu công nghiệp, các Sở, Ban, ngành của tỉnh, UBND huyện Quế Sơn và UBND xã Hương An, công tác đầu tư phát triển Khu công nghiệp Đông Quế Sơn đã đạt được một số kết quả nhất định: đầu tư xây dựng hoàn thành cổng chào, nhà điều hành Khu công nghiệp, hệ thống điện chiếu sáng, 500m tuyến đường trung tâm vào Khu công nghiệp; hoàn thành thiết kế nhà máy nước thải, nhà máy cấp nước sạch và tuyến đường trung tâm,…

Tuy nhiên, việc triển khai đầu tư xây dựng hạ tầng Khu công nghiệp còn gặp một số khó khăn, tồn tại: công tác bồi thường, giải phóng mặt bằng còn nhiều vướng mắc, việc chồng lấn quy hoạch Khu công nghiệp với diện tích mỏ cát của Công ty CP Kỹ nghệ khoáng sản Quảng Nam, chưa có nguồn đất phục vụ thi công các công trình hạ tầng trong khu công nghiệp, công tác xúc tiến đầu tư các dự án vào Khu công nghiệp chưa được thực hiện…
II. Một số nhiệm vụ thời gian đến và giải quyết các kiến nghị
1. UBND huyện Quế Sơn:

- Tập trung chỉ đạo hoàn thành cơ bản công tác bồi thường, giải phóng mặt bằng trong tháng 6 năm 2014 để bàn giao mặt bằng cho Công ty TNHH An Thịnh Quảng Nam triển khai xây dựng hạ tầng Khu công nghiệp và xúc tiến thu hút dự án đầu tư vào Khu công nghiệp;
- Làm việc với Công ty TNHH An Thịnh Quảng Nam để thực hiện ký cam kết: về tiến độ bồi thường, giải phóng mặt bằng, bàn giao mặt bằng (UBND huyện Quế Sơn thực hiện); về chuẩn bị ứng kinh phí để chi trả tiền bồi thường, hỗ trợ cho nhân dân kịp thời (Công ty TNHH An Thịnh Quảng Nam thực hiện); 

- Tổ chức họp dân để xác định số hộ tái định cư theo phương án nhận xuất đầu tư hạ tầng hoặc vào Khu TĐC để triển khai đầu tư các Khu TĐC, trên cơ sở đó đề xuất UBND tỉnh tạm ứng vốn để triển khai Khu TĐC và giao đất thu tiền chênh lệch giá đất của nhà đầu tư hoàn ứng cho ngân sách.

- Trên cơ sở hoàn thành công tác bồi thường, giải phóng mặt bằng từng khu vực trong Khu công nghiệp, UBND huyện Quế Sơn lập hồ sơ, thủ tục về thu hồi đất phù hợp với tiến độ đầu tư theo yêu cầu của Công ty TNHH An Thịnh Quảng Nam; trước mắt lưu ý lập hồ sơ, thủ tục về thu hồi đất tại vị trí xây dựng tuyến đường trung tâm và các tuyến đường ngang vào Khu Công nghiệp, trình cấp có thẩm quyền phê duyệt theo đúng quy định;
- Chỉ đạo UBND xã Hương An vận động nhân dân hoàn thành việc di dời mồ mã trong tháng 4 năm 2014 và phối hợp với Trung tâm Phát triển quỹ đất huyện Quế Sơn để hoàn thành công tác bồi thường, giải phóng mặt bằng Khu công nghiệp Đông Quế Sơn;
- Thực hiện thông báo chủ trương lập thủ tục thu hồi đất, kiểm kê, áp giá bồi thường, giải phóng mặt bằng tại vị trí hai bên đường vào Khu công nghiệp Đông Quế Sơn theo chỉ đạo của UBND tỉnh tại Thông báo số 55/TB-UBND ngày 24/02/2014; 

- Tổ chức thanh tra, kiểm tra việc sử dụng đất của Công ty TNHH Phương Tuân tại Khu công nghiệp Đông Quế Sơn theo chủ trương của UBND tỉnh tại Thông báo số 62/TB-UBND ngày 06/3/2014, báo cáo Sở Tài nguyên và Môi trường để chủ trì thẩm định, tham mưu UBND tỉnh xem xét, quyết định.
2. Ban Quản lý các khu công nghiệp:

- Chủ trì, phối hợp với các đơn vị liên quan báo cáo, đề xuất UBND tỉnh về việc quy hoạch mở rộng Khu công nghiệp Đông Quế Sơn về phía Đông và phía Tây; theo Thông báo số 422/TB-UBND ngày 18/11/2013 của UBND tỉnh xử lý việc chồng lấn với diện tích mỏ cát trắng do Công ty Kỹ nghệ khoáng sản Quảng Nam quản lý khai thác; 
- Chủ trì làm việc với Công ty Điện lực Quảng Nam về việc cấp điện cho Khu công nghiệp Đông Quế Sơn theo Biên bản làm việc giữa UBND tỉnh và Tổng Công ty Điện lực Miền Trung;
- Chủ trì, phối hợp với Ban Xúc tiến đầu tư và Hỗ trợ doanh nghiệp và Công ty TNHH An Thịnh Quảng Nam chuẩn bị tốt các điều kiện để thực hiện công tác xúc tiến đầu tư vào Khu công nghiệp Đông Quế Sơn.

3. Sở Tài chính chủ trì, phối hợp với các đơn vị liên quan tham mưu UBND tỉnh về giá cho thuê đất cho toàn Khu công nghiệp Đông Quế Sơn và đề xuất ứng vốn thi công hạ tầng Khu TĐC. 
4. Các Sở, Ban, ngành, UBND huyện Quế Sơn tạo điều kiện thuận lợi, giải quyết nhanh các thủ tục để Công ty TNHH An Thịnh Quảng Nam đẩy nhanh tiến độ đầu tư xây dựng hạ tầng và xúc tiến đầu tư vào Khu công nghiệp Đông Quế Sơn.

5. Về nguồn đất phục vụ đắp nền thi công các công trình trong Khu công nghiệp Đông Quế Sơn, theo đề nghị của UBND huyện Quế Sơn, Sở Xây dựng kiểm tra cụ thể, chặt chẽ và đề xuất, báo cáo UBND tỉnh xem xét việc việc bổ sung vào Quy hoạch thăm dò, khai thác, sử dụng đối với các loại khoáng sản làm vật liệu xây dựng thông thường và báo cáo Thường trực HĐND tỉnh. 

Trên đây là Kết luận của Phó Chủ tịch UBND tỉnh Đinh Văn Thu tại cuộc họp về đầu tư phát triển Khu công nghiệp Đông Quế Sơn. Yêu cầu các Sở, Ban, ngành, địa phương và đơn vị liên quan tổ chức triển khai thực hiện./.

	Nơi nhận:

- TTTU, TTHĐND tỉnh;

- CT, các PCTUBND tỉnh;                                                     

- Các đơn vị dự họp;

- Ban Xúc tiến đầu tư và HTDN;

- CT Điện lực QN;

- CPVP;

- Lưu VT, TH, KTTH, KTN.
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