	ỦY BAN NHÂN DÂN

TỈNH QUẢNG NAM


Số:   3382  /QĐ-UBND
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập - Tự do - Hạnh phúc


Quảng Nam, ngày   31    tháng 10   năm 2013


QUYẾT ĐỊNH

Phê duyệt Báo cáo kinh tế kỹ thuật 
Công trình: Mở rộng, nâng cấp Nghĩa trang liệt sỹ xã Quế Trung
thành Nghĩa trang liệt sỹ huyện Nông Sơn.
Địa điểm: Xã Quế Trung - huyện Nông Sơn - tỉnh Quảng Nam.

ỦY BAN NHÂN DÂN TỈNH QUẢNG NAM

Căn cứ Luật Tổ chức HĐND và UBND ngày 26/11/2003;

Căn cứ Luật Xây dựng ngày 26/11/2003;

Căn cứ Nghị định số 12/2009/NĐ-CP ngày 12/02/2009 của Chính phủ về quản lý dự án đầu tư xây dựng công trình; Nghị định số 83/2009/NĐ-CP ngày 15/10/2009 của Chính phủ về sửa đổi, bổ sung một số điều Nghị định số 12/2009/NĐ-CP ngày 12/02/2009 của Chính phủ về quản lý dự án đầu tư xây dựng công trình;
Căn cứ Thông tư số 04/2010/TT-BXD ngày 26/5/2010 của Bộ Xây dựng về việc hướng dẫn lập và quản lý chi phí dự án đầu tư xây dựng công trình;

Theo Công văn số 4124/UBND-VX ngày 24/10/2013 của UBND tỉnh Quảng Nam về việc thống nhất chủ trương mở rộng, nâng cấp Nghĩa trang liệt sĩ xã Quế Trung thành Nghĩa trang liệt sĩ huyện Nông Sơn;
Xét Tờ trình số 193/TTr-UBND ngày 28/10/2013 của UBND huyện Nông Sơn về việc thẩm định, phê duyệt Báo cáo kinh tế kỹ thuật; Báo cáo kết quả thẩm định thiết kế bản vẽ thi công và dự toán số 205/BC-UBND ngày 29/10/2013 của UBND huyện Nông Sơn;

Theo đề nghị của Sở Kế hoạch và Đầu tư tại Tờ trình số 620/TTr-SKHĐT ngày  30/10/2013,

QUYẾT ĐỊNH:

Điều 1. Phê duyệt Báo cáo kinh tế kỹ thuật đầu tư xây dựng công trình: Mở rộng, nâng cấp Nghĩa trang liệt sĩ xã Quế Trung thành Nghĩa trang liệt sĩ huyện Nông Sơn, với các nội dung chủ yếu sau:

1. Tên công trình: Mở rộng, nâng cấp Nghĩa trang liệt sĩ xã Quế Trung thành Nghĩa trang liệt sĩ huyện Nông Sơn.
2. Tên chủ đầu tư: UBND huyện Nông Sơn.
3. Tổ chức Tư vấn lập Báo cáo KTKT: Xí nghiệp Tư vấn thiết kế II - Công ty Cổ phần Tư vấn Đầu tư và Xây dựng (Đà Nẵng).
4. Chủ nhiệm lập BCKTKT: KTS Đào Ngọc Tuấn.

5. Địa điểm xây dựng: Huyện Nông Sơn, tỉnh Quảng Nam.
6. Mục tiêu đầu tư: Đây là công trình thể hiện tính chính trị, lịch sử, văn hóa nhằm tri ân các anh hùng liệt sỹ. Đồng thời để giáo dục nhắc nhở thế hệ trẻ hôm nay và mai sau luôn tôn kính sự hy sinh to lớn của các anh hùng liệt sĩ đã xả thân vì độc lập, tự do của Tổ quốc, vì hạnh phúc của nhân dân.
7. Nội dung và quy mô đầu tư:
7.1. Các hạng mục xây dựng chính:

- Xây dựng cải tạo và xây mới: 350 mộ liệt sĩ.

- Xây dựng mới đài tưởng niệm liệt sĩ diện tích: 254m2

- Xây dựng nhà quản trang diện tích: 196m2

- Xây dựng hệ thống sân đường nội bộ.

- Xây dựng hệ thống cây xanh, thảm cỏ, tiêu cảnh. 

- Tường rào, cổng ngõ: 300md.

- San nền.
- Hệ thống cấp điện ngoài nhà.
- Hệ thống cấp thoát nước ngoài nhà.
7.2. Giải pháp thiết kế:

a). Đài tưởng niệm: Gồm 2 phần chính phần đế hình tròn đường kính 18m, cao 1,35m được tạo thành gồm các hệ thống bậc cấp từ 3 phía kết hợp với bồn hoa lớn lên nền chính của đài. Đế đài, bồn hoa được xây bằng đá chẻ miết mạch (không trát), bậc cấp xây gạch đặc ốp đá granit tự nhiên, nền đài lát đá granit tự nhiên. Thân tượng đài: Cao 15 m, chân rộng 3m đỉnh rộng, 1,5m. Kết cấu chịu lực chính khung cột BTCT, xây gạch, hoàn thiện ốp đá granit màu trắng. Giữa thân đài tạo đế đặt tượng chiến sĩ giải phóng được tạc bằng đá granit tự nhiên. Kết cấu chịu lực là hệ khung bằng BTCT Mác 250, móng cột sử dụng móng bè BTCT Mác 250, móng bó nền sử dụng móng đá hộc VXM Mác 75.

b). Nhà quản trang: Mặt bằng bố trí các phòng đón tiếp, phòng nghỉ, bếp, kho, vệ sinh, nền lát gạch granite tự nhiên. Hoàn thiện bả tít lăn sơn. Mái bê tông dán ngói. Kết cấu chịu lực chính là hệ khung bằng BTCT Mác 250, móng cột sử dụng móng đơn BTCT Mác 250, móng bó nền, móng tường sử dụng móng đá hộc VXM Mác 75.

c). Tường rào - cổng ngõ: Tường rào phía trước nghĩa trang xây mới, phần đế xây gạch, ốp đá tự nhiên, phần thân được xây theo kiểu bồn hoa, kết hợp với thảm cây xanh cắt tán kéo dài. Phía Đông nam và phía sau khu đất tường rào phần thân dùng lam bê tông thoáng, phía trên là chông sắt đặc. Trụ tường rào cao trung bình 2,2 m BTCT  khoảng cách 3m. Cổng chính kết cấu móng, cột, dầm giằng kết cấu chịu lực bằng BTCT Mác 200.

d). Phần mộ: Mộ xây gạch đặc kết hợp đá chẻ, ốp lát hoàn thiện bằng đá granite tự nhiên có chất lượng cao.

e). Sân đường: Toàn bộ hệ thống sân đường trong nghĩa trang lát đá granite tự nhiên, gạch Darrazzo, Block tráng men, … đảm bảo mỹ quan và bền lâu cho công trình.
g). Hệ thống cấp điện, chiếu sáng, cấp thoát nước: Nguồn điện được lấy từ lưới điện hạ thế trong khu vực, dây cáp điện đi ngầm; Hệ thống chiếu sáng sử dụng đèn cao áp; Sử dụng giếng khoan cấp nước dự trữ bằng bể nước ngầm, đường ống cấp nước sử dụng ống HDPE D32, D50; Hệ thống thoát nước mưa sử dụng hệ thống cống bê tông ly tâm đường kính từ D300 đến D1000 mm.

h). San nền: Cao độ san nền khống chế theo cốt đường quy hoạch, hướng dốc địa hình thiết kế theo hướng dốc địa hình tự nhiên, hướng thoát nước từ hướng Nam sang Bắc.
8. Quy mô sử dụng đất : 5.600 m2
9. Loại, cấp công trình: Công trình hạ tầng kỹ thuật, cấp IV.

10. Phương án giải phóng mặt bằng: Không có BTGPMB.
11. Tổng mức đầu tư : 


14.488.205.000 đồng

(Bằng chữ: Mười bốn tỷ, bốn trăm tám mươi tám triệu, hai trăm lẻ năm ngàn đồng).

Trong đó: 
- Chi phí xây lắp 

:
12.168.134.000 đồng


- Chi phí Quản lý dự án
:
     231.195.000 đồng
- Chi phí tư vấn 

:
     652.911.000 đồng
- Chi phí khác

:
     118.855.000 đồng
- Chi phí dự phòng

:  
  1.317.110.000 đồng
12. Nguồn vốn đầu tư: Ngân sách Trung ương; Ngân sách tỉnh hỗ trợ (4 tỷ đồng); Ngân sách huyện và các nguồn vốn huy động hợp pháp khác. 

13. Hình thức quản lý: Chủ đầu tư trực tiếp quản lý thực hiện.

14. Thời gian thực hiện: Năm 2014 - 2015.

Điều 2. Phân công trách nhiệm :
- Chủ đầu tư có trách nhiệm hoàn chỉnh các hồ sơ, thủ tục theo đúng các quy định của Nhà nước về quản lý dự án đầu tư xây dựng công trình và chịu trách nhiệm trước pháp luật trong quá trình triển khai thực hiện.

- Sở Kế hoạch và Đầu tư, Sở Tài chính, Xây dựng phối hợp với các ngành liên quan theo dõi, hướng dẫn, giám sát chủ đầu tư trong quá trình triển khai thực hiện.

Điều 3. Chánh Văn phòng UBND tỉnh; Giám đốc các Sở: Kế hoạch và Đầu tư, Tài chính, Xây dựng; Giám đốc Kho bạc Nhà nước tỉnh; Chủ tịch UBND huyện Nông Sơn và Thủ trưởng các cơ quan liên quan căn cứ Quyết định thi hành.


Quyết định này có hiệu lực kể từ ngày ký./.

	Nơi nhận : 

      
- Như Điều 3;

- TT UBND tỉnh; 

- CPVP;

- Lưu VT, KTTH, KTN.                                                    
	TM. ỦY BAN NHÂN DÂN
KT. CHỦ TỊCH
PHÓ CHỦ TỊCH

Đã ký
Đinh Văn Thu
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