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THÔNG BÁO

Kết luận của Phó Chủ tịch Thường trực UBND tỉnh Đinh Văn Thu
 tại cuộc họp nghe xử lý kiến nghị của Công ty cổ phần Nam Sơn.

Ngày 24/9/2014, tại Văn phòng UBND tỉnh, Phó Chủ tịch UBND tỉnh Đinh Văn Thu chủ trì cuộc họp để nghe xử lý kiến nghị của Công ty cổ phần Nam Sơn về xử phạt vi phạm hành chính trong lĩnh vực tài nguyên nước và khoáng sản. Tham dự buổi làm việc có đại diện: Công an tỉnh, Sở Nông nghiệp và Phát triển nông thôn, Sở Tài nguyên và Môi trường, Sở Tư pháp, Văn phòng UBND tỉnh, Ủy ban nhân dân huyện Thăng Bình, Ủy ban nhân dân xã Bình Trị và Công ty cổ phần Nam Sơn. 
Sau khi nghe lãnh đạo Công ty cổ phần Nam Sơn báo cáo quá trình thực hiện Phương án cải tạo đồng ruộng, kết hợp tận thu đất sét tại tổ 16, thôn Việt Sơn, xã Bình Trị, huyện Thăng Bình và nội dung giải trình đối với kết quả kiểm tra của Công an tỉnh, ý kiến tham gia của các thành viên dự họp; Phó Chủ tịch Thường trực UBND tỉnh Đinh Văn Thu kết luận như sau:
- Qua báo cáo của đại diện UBND huyện Thăng Bình, UBND xã Bình Trị và Công ty cổ phần Nam Sơn về tình hình thực hiện Phương án cải tạo đồng ruộng, kết hợp tận thu đất sét, diện tích đất 43.127m2 với 74 thửa đất nhỏ lẻ, không chủ động được nước tưới, sản xuất nông nghiệp hiệu quả thấp để chuyển sang chủ động nước tưới cho sản xuất 02 vụ/năm, kết hợp chỉnh trang, dồn điền đổi thửa theo Quyết định số 538/QĐ-UBND ngày 23/7/2012 của Ủy ban nhân dân huyện Thăng Bình; đến thời điểm hiện tại, tuy chưa hoàn thành theo phương án cải tạo đồng ruộng nhưng đã cho thấy chủ trương cải tạo là hoàn toàn đúng và việc tổ chức thi công cải tạo đã đem lại hiệu quả rõ rệt, được dư luận bà con địa phương đồng tình ủng hộ. Thời gian từ ngày phê duyệt Phương án đến tổ chức cải tạo đồng ruộng kết hợp khai thác tận thu đất sét gặp những khó khăn nhất định như thời tiết mưa bão, kết cấu địa chất có đá lớn,… ảnh hưởng đến tiến độ thực hiện, đây là thực tế cần được xem xét, cân nhắc đối với Công ty.
- Về nội dung phê duyệt Phương án cải tạo đồng ruộng, kết hợp tận thu đất sét của huyện Thăng Bình (gọi tắt Phương án cải tạo): Tại Quyết định số 538/QĐ-UBND ngày 23/7/2012 của Ủy ban nhân dân huyện Thăng Bình đã có một số nội dung chưa rõ, chưa cụ thể, trong quá trình thực hiện Ủy ban nhân dân huyện chưa kịp thời xử lý những vấn đề phát sinh, còn có nhiều cách hiểu khác nhau như: 
+ Thứ nhất:  Thực tế khu vực cải tạo đồng ruộng bao gồm nhiều thửa đất manh mún, bậc thang nên trong Phương án phê duyệt xác định cải tạo “hạ thấp khu đất cao,… xuống khoảng 1,8m” là chưa rõ về độ cao và khối lượng thực tế; Công cổ phần Nam Sơn tổ chức cải tạo kết hợp khai thác lấy đất sét với độ sâu tương ứng đồng mức với cos mặt bằng quy định thì xuất hiện một vài khu vực khai thác dịch chuyển theo bậc thang có độ sâu 3m như kết quả kiểm tra và báo cáo của Công an tỉnh. 
Do đó, việc xác định khối lượng đất sét tận thu theo Phương án phê duyệt là 77.628m3, hình thành trên cơ sở tổng diện tích nhân với độ sâu 1,8m, đã chứa đựng những thông số về độ sâu và khối lượng thiếu chính xác. 
+ Thứ hai: Khối lượng trên làm cơ sở để tính nghĩa vụ đóng góp ngân sách; Phương án cải tạo chưa khẳng định khối lượng nguyên khối (tự nhiên) hay khối lượng sau khi khai thác đo đếm trên phương tiện vận chuyển để làm cơ sở xác định nghĩa vụ tài chính, vì có sự khác nhau giữa cách tính khối lượng đất nguyên khối với khối lượng đất khai thác (áp dụng hệ số chuyển thể tích theo TCVN 4447-2012, từ 1,26 đến 1,32). 
- Từ những nguyên nhân nêu trên, dẫn đến trường hợp áp dụng chuyển đổi theo hệ số chuyển thể tích đất tơi xốp, lấy mức hệ số trung bình 1,29, khối lượng 99.169m3 đất theo kết quả Công an tỉnh kiểm tra từ số liệu nhập kho của Công ty cổ phần Nam Sơn thì khối lượng nguyên khối khai thác tận thu được 76.875m3 (99.169m3:1,29), về lý thuyết chưa vượt so với khối lượng phê duyệt; hiện trạng còn gần 8000m2 đất chưa cải tạo. Tuy nhiên, nếu xét trên tổng diện tích được giao cải tạo (43.127m2), sẽ xuất hiện khối lượng vượt theo quyết định phê duyệt. Trường hợp không phát hiện kịp thời chênh lệch giữa khối lượng khai thác trên thực tế với khối lượng phê duyệt, có thể dẫn đến yếu tố sai phạm khai thác vượt công suất.

 Vì vậy, đến thời điểm kiểm tra, khi áp dụng hệ số chuyển thể tích thì chưa có cơ sở khẳng định Công ty cổ phần Nam Sơn khai thác đất sét vượt công suất. Vấn đề này phát sinh do Phương án cải tạo có một số nội dung chưa rõ, có lỗi từ khâu khảo sát, đánh giá hiện trạng để phê duyệt Phương án của Ủy ban nhân dân huyện Thăng Bình và một phần trách nhiệm của Công ty cổ phần Nam Sơn trong quá trình tổ chức thực hiện. Xét bản chất vụ việc chưa phát sinh thiệt hại cho Nhà nước, ý kiến đề xuất của đại diện các ngành, địa phương, Ủy ban nhân dân tỉnh thống nhất không xử lý vi phạm hành chính đối với Công ty cổ phần Nam Sơn; để hoàn chỉnh Phương án cải tạo và bổ sung hồ sơ kết thúc vụ việc, Ủy ban nhân dân tỉnh yêu cầu:

1. Ủy ban nhân dân huyện Thăng Bình có trách nhiệm:

- Khẩn trương rà soát lại khối lượng đất sét tận thu để điều chỉnh, bổ sung nội dung phê duyệt phương án cải tạo đồng ruộng, kết hợp tận thu đất sét tại tổ 16, thôn Việt Sơn, xã Bình Trị (Quyết định số 538/QĐ-UBND ngày 23/7/2012 của UBND huyện Thăng Bình) cho đảm bảo sát thực tế, rõ ràng, tránh nhiều cách hiểu khác nhau; gửi báo cáo giải trình và quyết định phê duyệt bổ sung về Công an tỉnh để theo dõi, cập nhật bổ sung hồ sơ vụ việc; hoàn thành hồ sơ trước ngày 15/10/2014.
- Tiến hành các thủ tục cho phép Công ty cổ phần Nam Sơn tiếp tục thực hiện để hoàn thành việc cải tạo đồng ruộng, kết hợp tận thu đất sét trên toàn bộ diện tích 43.127m2 tại tổ 16, thôn Việt Sơn, xã Bình Trị theo đúng mục đích, yêu cầu của Phương án bổ sung, sớm đưa vào khai thác, phát huy hiệu quả đồng bộ diện tích đồng ruộng được cải tạo.
2. Sở Tài nguyên và Môi trường có hướng dẫn cụ thể cho các đơn vị, địa phương về việc áp dụng hệ số chuyển đổi thể tích trong khai thác đất nguyên liệu theo quy định, để thống nhất cách tính khối lượng làm cơ sở xác định nghĩa vụ tài chính.
3. Công ty cổ phần Nam Sơn rút kinh nghiệm trong quá trình thực hiện Phương án cải tạo đồng ruộng, kết hợp tận thu đất sét, nhất là một số sai sót đã được phân tích cụ thể nêu trên; tiến hành các thủ tục để tiếp tục cải tạo, hoàn thổ diện tích đất khai thác tận thu đất sét để sớm đưa diện tích đất này vào sản xuất nông nghiệp. Đồng thời, có kế hoạch chủ động nguồn đất nguyên liệu phục vụ cho sản xuất, xây dựng lộ trình chuyển sang sản xuất gạch không nung theo chủ trương chung.
4. Đề nghị Công an tỉnh tăng cường công tác kiểm tra nắm tình hình, phối hợp với các cơ quan chuyên môn tham mưu giúp Ủy ban nhân dân tỉnh chỉ đạo, chấn chỉnh kịp thời những sai phạm xảy ra, góp phần quản lý tốt tài nguyên trên địa bàn tỉnh.

Trên đây là kết luận của Phó Chủ tịch Thường trực Ủy ban nhân dân tỉnh Đinh Văn Thu tại cuộc họp nghe giải quyết kiến nghị của Công ty cổ phần Nam Sơn; yêu cầu các cơ quan, đơn vị và địa phương có liên quan khẩn trương phối hợp triển khai thực hiện./.
	Nơi nhận:

- Chủ tịch, các PCT UBND tỉnh;

- Các thành phần dự họp;

- CPVP;

- Lưu: VT, KTN, TD, TH, NC.
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