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  Số:4532     /QĐ-UBND                               Tam Kỳ, ngày  31    tháng 12     năm 2008

QUYẾT ĐỊNH

Về Phê duyệt Kế hoạch quản lý tổng hợp 
Khu bảo tồn biển Cù Lao Chàm, tỉnh Quảng Nam, giai đoạn 2009 - 2013

ỦY BAN NHÂN DÂN TỈNH QUẢNG NAM


Căn cứ Luật Tổ chức HĐND và UBND ngày 26 tháng 11 năm 2003;


Căn cứ Luật Bảo vệ môi trường ngày 29 tháng 11 năm 2005;

Căn cứ Luật Thủy sản ngày 26 tháng 11 năm 2003; 
Căn cứ Nghị định số 27/2005/NĐ-CP ngày 08/3/2005 của Chính phủ quy định chi tiết thi hành một số điều của Luật Thủy sản; Nghị định số 57/2008/NĐ-CP ngày 02 tháng 5 năm 2008 của Chính phủ Ban hành Quy chế quản lý các Khu bảo tồn biển Việt Nam có tầm quan trọng quốc gia và quốc tế.

Căn cứ Quyết định số 88/2005/QĐ-UBND ngày 20 tháng 12 năm 2005 của Uỷ ban Nhân dân tỉnh Quảng Nam Ban hành Quy chế quản lý Khu bảo tồn biển Cù Lao Chàm tỉnh Quảng Nam;

Theo đề nghị của Sở Nông nghiệp & PTNT tỉnh Quảng Nam tại Tờ trình số:         2067/TTr-SNN&PTNT ngày 09 tháng  12 năm 2008,

QUYẾT ĐỊNH:

Điều 1. Phê duyệt Kế hoạch quản lý tổng hợp Khu bảo tồn biển Cù Lao Chàm tỉnh Quảng Nam, giai đoạn 2009 - 2013 do Sở Nông nghiệp và Phát triển nông thôn xây dựng (sau đây gọi tắt là Kế hoạch), gồm các nội dung chính sau:

I. QUAN ĐIỂM, TẦM NHÌN, MỤC TIÊU CỦA KẾ HOẠCH:

1. Quan điểm:

Kế hoạch quản lý tổng hợp Khu bảo tồn biển (KBTB) Cù Lao Chàm là cơ sở pháp lý xác lập sự chỉ đạo nhất quán của UBND tỉnh, huy động và tăng cường sự tham gia của các cơ quan quản lý, chính quyền địa phương các cấp, các bên liên quan và cộng đồng  địa phương trong quá trình quản lý, phát triển có hiệu quả KBTB; thiết lập và vận hành cơ chế quản lý tổng hợp đa ngành; nâng cao nhận thức và xác định trách nhiệm cụ thể của các bên liên quan trong đồng quản lý, khai thác hợp lý giá trị tài nguyên, môi trường, đa dạng sinh học, du lịch sinh thái; nâng cao tính bền vững và toàn vẹn của hệ sinh thái, cảnh quan thiên nhiên, môi trường; chia xẻ lợi ích hài hoà giữa các bên liên quan trên cơ sở lợi ích lớn nhất của cộng đồng; tạo điều kiện thuận lợi cho cộng đồng địa phương tham gia quản lý, khai thác một cách hợp lý, bền vững tài nguyên thiên nhiên, đảm bảo lợi ích kinh tế - xã hội, môi trường trước mắt và lâu dài của cộng đồng địa phương cũng như của toàn xã hội.

2. Tầm nhìn:

“Đến năm 2020, quần đảo Cù Lao Chàm trở thành trung tâm bảo tồn đa dạng sinh học gắn liền với phát triển du lịch sinh thái bền vững”.
3. Mục tiêu:

3.1. Mục tiêu chung:

Bảo tồn các giá trị tài nguyên thiên nhiên, môi trường, đa dạng sinh học, văn hoá lịch sử đồng thời khai thác hợp lý và phát huy các giá trị của KBTB, cải thiện và nâng cao đời sống của cộng đồng dân cư sống trong và xung quanh KBTB, phục vụ phát triển kinh tế xã hội bền vững.

3. 2. Mục tiêu cụ thể:
3.2.1. Xác định các đối tượng tài nguyên mục tiêu:

a) Nhóm đại diện hệ sinh thái, cảnh quan thiên nhiên, bao gồm:

- Rạn san hô;

- Thảm cỏ biển;

- Bãi biển.

b) Nhóm đại diện đối tượng nguồn lợi, bao gồm:



- Tôm Hùm;   



- Cua đá;



- Ốc vú nàng.

3.2.2. Mục tiêu cụ thể:

a) Tăng độ phủ của các vùng rạn san hô Cù Lao Chàm lên 50% vào năm 2013 và 70% vào năm 2020.

Giai đoạn 2014 - 2020, nghiên cứu mở rộng diện tích vùng lõi của KBTB thêm 30% so với diện tích vùng lõi hiện tại.


b) Từ năm 2009 trở đi, không có nghề giã cào và nghề lưới quét tầng đáy trong KBTB làm ảnh hưởng các rạn san hô và thảm cỏ biển.

Đến năm 2013, diện tích, độ phủ và sinh khối của thảm cỏ biển tăng 20% so với diện tích, độ phủ và sinh khối cỏ biển hiện tại. 

c) Từ năm 2010 trở đi, các bãi biển Cù Lao Chàm đạt tiêu chuẩn bãi biển sạch; hạn chế khai thác cát; quy hoạch sử dụng đất các bãi biển theo hướng hạn chế tối đa sự xâm lấn bởi các công trình xây dựng và ưu tiên tối đa diện tích bãi biển để bố trí không gian tổ chức các hoạt động du lịch sinh thái, thể thao, giải trí, nghiên cứu khoa học, giáo dục đào tạo.

Từ năm 2014 trở đi, chấm dứt tình trạng khai thác cát biển ở các bãi biển của Cù Lao Chàm.

d) Từ năm 2009 trở đi, trong KBTB Cù Lao Chàm, tôm hùm các loại mang trứng không được đánh bắt ở bất cứ thời điểm nào. Chỉ được khai thác tôm hùm có trọng lượng 0,15 kg trở lên, ngoài thời gian từ 1/4 đến 31/7 hàng năm và ngoài phạm vi vùng lõi của KBTB (trừ kế hoạch tổ chức khai thác hợp lý, phục vụ sinh kế cộng đồng của Ban quản lý KBTB Cù Lao Chàm khi trữ lượng tôm hùm tại các vùng lõi tăng lên đến mức cho phép).

e) Từ năm 2009 trở đi, trong KBTB, ốc vú nàng các loại chỉ được khai thác với kích thước tối thiểu là 4 cm tính theo đường kính vỏ.

f) Đến năm 2010, cộng đồng Cù Lao Chàm không bắt cua đá mang trứng và cua đá có kích thước mai cua nhỏ hơn 5 cm. 

g) Giai đoạn 2009 - 2010 và từ 2011 trở đi tương ứng 60% và 100% khối luợng rác tại Cù lao chàm được xử lý hợp vệ sinh theo tiêu chuẩn 
h) Hỗ trợ phát triển du lịch bền vững:
Giai đoạn 2009 - 2013, hoàn thành việc hỗ trợ chuyển đổi sinh kế, tạo thu nhập thay thế cho 100% hộ dân bị ảnh hưởng bởi phân vùng chức năng KBTB theo định hướng phát triển các ngành nghề phù hợp, trong đó chú trọng phát triển các mô hình tổ chức du lịch cộng đồng và các ngành nghề dịch vụ phục vụ du lịch; 

Xây dựng và phát triển 02 mô hình Tiểu KBTB do cộng đồng quản lý (Bãi Bắc, Rạn Mè - Cộng đồng Bãi Ông và Bãi Tra, Bãi Nần - Cộng đồng Bãi Hương) kết hợp với tổ chức dịch vụ du lịch sinh thái.

Thiết kế hoàn chỉnh các tour, tuyến du lịch sinh thái kết hợp rừng - biển - văn hoá lịch sử và hỗ trợ cộng đồng tổ chức khai thác có hiệu quả.
II. NỘI DUNG KẾ HOẠCH:

1. Tăng cường khung pháp lý và thể chế; xác lập cơ chế đồng quản lý và quản lý tài nguyên, môi trường dựa vào cộng đồng tại KBTB Cù Lao Chàm. 


a) Xây dựng, ban hành Quy chế phối hợp liên ngành; Quy định về quản lý các hoạt động du lịch, thể thao, giải trí; Quy định về vệ sinh môi trường, hoạt động kinh doanh, xây dựng công trình và khai thác cát trên các bãi biển trong KBTB Cù Lao Chàm .
b) Khảo sát, xây dựng và tổ chức thực hiện Đề án Quy hoạch sử dụng đất các bãi biển ở Cù Lao Chàm. 
c) Thành lập các tổ cộng đồng; xây dựng hương ước (quy ước cộng đồng) về bảo vệ môi trường, khai thác - bảo vệ các đối tượng tài nguyên mục tiêu. 
d) Xây dựng hướng dẫn cộng đồng về quản lý và phát triển du lịch bền vững trong KBTB Cù Lao Chàm.

2. Xây dựng và triển khai kế hoạch truyền thông, nâng cao nhận thức, năng lực quản lý, bảo vệ và sử dụng tài nguyên thiên nhiên, môi trường, bao gồm.

a) Thực hiện đồng thời công tác truyền thông một chiều và hai chiều bằng nhiều hình thức, nội dung phong phú với phạm vi không gian và đối tượng truyền thông mở rộng từ các cấp lãnh đạo, cán bộ quản lý các ngành, địa phương; các tổ chức chính trị - xã hội; các hội, đoàn thể quần chúng; các đơn vị kinh doanh du lịch; du khách đến toàn thể cộng đồng dân cư xã đảo và vùng ven biển.

b) Đầu tư xây dựng hoàn thiện Trung tâm Truyền thông bảo tồn biển Cù Lao Chàm theo định hướng phát triển đa hệ sinh thái rừng - bờ - biển; phục vụ nhu cầu tham quan du lịch, học tập, nghiên cứu khoa học, giáo dục đào tạo; làm nền tảng hình thành Trung tâm đa dạng sinh học Cù Lao Chàm vào năm 2020.  

3. Chương trình nghiên cứu khoa học; ứng dụng, chuyển giao kỹ thuật phục vụ công tác bảo tồn biển, sử dụng bền vững tài nguyên thiên nhiên và môi trường

a) Thực hiện các nhiệm vụ nghiên cứu khoa học, xây dựng cơ sở dữ liệu về môi trường sinh thái, đặc tính sinh học, sinh cư...; ứng dụng, chuyển giao công nghệ, hợp tác sản xuất giống các loài thủy sản quý hiếm có nguy cơ cạn kiệt phục vụ công tác bảo vệ, tái tạo nguồn lợi, phục hồi đa dạng sinh học, quản lý môi trường.


b) Nghiên cứu ứng dụng, chuyển giao công nghệ trồng, phục hồi rạn san hô, thảm cỏ biển.

4. Xây dựng và triển khai chương trình hỗ trợ, phát triển sinh kế cộng đồng bền vững.

4.1. Khảo sát, nghiên cứu, xây dựng kế hoạch hỗ trợ sinh kế, phát triển ngành nghề tạo thu nhập thay thế cho cộng đồng bị ảnh hưởng bởi phân vùng chức năng và khai thác trực tiếp các đối tượng tài nguyên mục tiêu KBTB phù hợp với điều kiện tự nhiên, kinh tế xã hội và mục tiêu phát triển bền vững của xã đảo, tập trung giải quyết một số nội dung cần thiết sau: 


a) Liên kết đào tạo kỹ thuật; nghiên cứu ứng dụng, triển khai các mô hình sản xuất các ngành nghề phù hợp: Nuôi trồng thủy sản, chăn nuôi gia súc, gia cầm; trồng rau sạch, cây thuốc, cây ăn quả; sản xuất hàng thủ công mỹ nghệ, hàng lưu niệm, các sản phẩm từ rừng; nghiệp vụ dịch vụ du lịch, chế biến nước mắm, thủy sản khô;...


b) Thiết kế, phát triển các mô hình du lịch cộng đồng; triển khai các hoạt động dịch vụ phục vụ du lịch; các tour, tuyến du lịch sinh thái rừng - biển - văn hoá lịch sử.

c) Huy động và sử dụng các nguồn vốn ngân sách nhà nước, vốn vay, tài trợ và các nguồn vốn hỗ trợ hợp pháp khác để hỗ trợ chuyển đổi sinh kế, tạo thu nhập thay thế cho cộng đồng.

4.2. Tiếp tục thực hiện chương trình hỗ trợ phát triển điều kiện sống của cộng đồng, trước mắt tổ chức các hoạt động giải quyết các yêu cầu bức thiết, bao gồm:

a) Triển khai tạm thời hệ thống phân loại - thu gom - ép nén - vận chuyển rác vào đất liền.

b) Hỗ trợ xây dựng phòng khám y tế và đào tạo y tá cho thôn Bãi Hương.

c) Hỗ trợ cơ sở vật chất và trang thiết bị dạy học cho trường Tiểu học và THCS  tại Cù Lao Chàm.

d) Hỗ trợ cho con em các hộ gia đình đối tượng bị ảnh hưởng bởi phân vùng chức năng KBTB được tiếp tục học THPT tại Hội An.
e) Hỗ trợ đào tạo nghề cho thanh niên là con em các hộ gia đình bị ảnh hưởng bởi phân vùng chức năng KBTB.

f) Xây dựng hệ thống xử lý nước thải cho cụm dân cư thôn Bãi Làng

5. Xây dựng và triển khai chương trình tuần tra, giám sát và quan trắc cộng đồng:
a) Kiện toàn, củng cố tổ chức, đào tạo nghiệp vụ, đầu tư sửa chữa, bổ sung trang bị, phương tiện vật chất kỹ thuật cho Đội Tuần tra KBTB.
b) Tiếp tục tăng cường mối quan hệ phối hợp với các cơ quan chức năng liên quan như Biên phòng, Công an, Xã đội trong công tác tuần tra, kiểm soát, phát hiện và xử lý vi phạm, bảo vệ KBTB.

b) Xây dựng quy chế phát triển mạng lưới đội, tổ tuần tra, giám sát và quan trắc cộng đồng; củng cố và tăng cường hoạt động của Câu lạc bộ bảo tồn biển, Ban bảo tồn biển các thôn và các nhóm cộng đồng nòng cốt ở Cù Lao Chàm. 
c) Xúc tiến Dự án xây dựng mới, sửa chữa hệ thống phao phân vùng, phao giăng, phao neo đậu tàu của KBTB từ nguồn ngân sách hỗ trợ của Chương trình hợp tác Việt Nam - Đan Mạch về môi trường (DCE) và tổ chức duy tu, bảo dưỡng thường xuyên hàng năm từ nguồn ngân sách nhà nước.

6. Chương trình quan trắc, giám sát, đánh giá chất lượng môi trường và đa dạng sinh học:


6.1. Quan trắc chất lượng môi trường nước trong KBTB:


Đào tạo nghiệp vụ quan trắc chất lượng môi trường nước và mua sắm thiết bị đo nhanh các thông số cơ bản của môi trường cho Đội Tuần tra KBTB. Đồng thời, hợp đồng quan trắc chất lượng môi trường nước định kỳ 02 lần/năm với các cơ quan khoa học về môi trường nhằm đánh giá chất lượng, phát hiện tình trạng,  nguyên nhân ô nhiễm môi trường nước để đề xuất thực hiện các giải pháp khắc phục, bảo vệ các hệ sinh thái.


6.2. Quan trắc, giám sát, đánh giá đa dạng sinh học, nguồn lợi hải sản:


a) Tổ chức giám sát, thu thập thông tin thường xuyên của Đội Tuần tra KBTB và cộng đồng về diễn biến các hệ sinh thái, đa dạng sinh học, nguồn lợi hải sản...làm cơ sở quyết định các giải pháp quản lý có hiệu quả.


b) Hợp đồng với các cơ quan nghiên cứu khoa học biển định kỳ 03 năm một lần tổ chức khảo sát, đánh giá toàn diện kết quả bảo tồn, phục hồi và phát triển các hệ sinh thái, đa dạng sinh học và nguồn lợi hải sản trong KBTB. Kết quả khảo sát là cơ sở khoa học để kiểm chứng tính hiệu quả của công tác bảo tồn biển, sự phù hợp của  hệ thống phân vùng chức năng cũng như tính khả thi của Quy chế quản lý KBTB. Từ đó, đề xuất hệ thống giải pháp quản lý có hiệu quả, điều chỉnh quy hoạch phân vùng chức năng cũng như sửa đổi, bổ sung Quy chế quản lý KBTB. 
6.3. Chiến dịch bắt sao biển gai và dọn vệ sinh các vùng rạn, thảm cỏ biển 
Tổ chức thực hiện Chiến dịch bắt sao biển gai và dọn vệ sinh vùng rạn, thảm cỏ biển hàng năm cùng với sự kêu gọi hỗ trợ của các Công ty Du lịch lặn biển và thợ lặn địa phương. 
6.4. Quản lý rác thải: 
Kế hoạch quản lý rác thải Cù Lao Chàm được xây dựng gồm các phương án sau:

a) Phương án tạm thời: 
Phương án phối hợp giữa Phòng Tài nguyên - Môi trường Thành phố Hội An, UBND xã Tân Hiệp và Ban quản lý KBTB Cù Lao Chàm triển khai hệ thống phân loại - thu gom - ép nén - vận chuyển rác vào đất liền, thực hiện từ 2009.

b) Phương án lâu dài:  

Toàn bộ khối lượng rác thải Cù Lao Chàm sẽ được xử lý hợp vệ sinh theo tiêu chuẩn. Phương án này đã được Hợp phần Kiểm soát ô nhiễm trong các khu đông dân cư nghèo thuộc Chương trình DCE thống nhất hỗ trợ đầu tư, Sở Tài nguyên và Môi trường là cơ quan chủ trì làm đối tác thực hiện. Dự kiến bắt đầu triển khai từ năm 2010. Khi triển khai phương án này, hệ thống quản lý rác thải tạm thời sẽ được tích hợp vận hành cùng với hệ thống mới.

7. Chương trình hỗ trợ phát triển du lịch bền vững Cù Lao Chàm:
a) Tổ chức tuyên truyền, tập huấn kiến thức, nâng cao nhận thức, đào tạo nghiệp vụ về phát triển du lịch bền vững cho  cộng đồng, các doanh nghiệp, các cơ quan quản lý du lịch có các hoạt động liên quan đến KBTB Cù Lao Chàm.

b) Xây dựng cơ chế điều tiết nguồn thu từ các hoạt động du lịch cho Chương trình hỗ trợ, phát triển sinh kế cộng đồng. Đồng thời, quy định nghĩa vụ đóng góp tài chính của các tổ chức, cá nhân thụ hưởng giá trị của KBTB cho công tác bảo tồn và phát triển du lịch bền vững.

c) Hỗ trợ xây dựng, đăng ký bảo hộ “thương hiệu”, nhãn hiệu hàng hoá cho một số sản phẩm đặc trưng của Cù Lao Chàm, kết hợp với quảng bá các sản phẩm du lịch. 

d) Hỗ trợ đầu tư các thiết bị an toàn cho các mô hình Tiểu KBTB kết hợp dịch vụ du lịch cộng đồng.

e) Thành lập các Đội giám sát cứu hộ, đội thu gom rác thải cộng đồng ở các Tiểu KBTB, các bãi biễn diễn ra các hoạt động du lịch, thể thao giải trí trên biển. 

f) Xác lập thẩm quyền tham gia thẩm định các dự án phát triển du lịch ở Cù Lao Chàm của Ban quản lý KBTB và cộng đồng.   

III. KẾ HOẠCH HOẠT ĐỘNG 5 NĂM 2009 - 2013 (Phụ lục I kèm theo)

IV. NGUỒN TÀI CHÍNH THỰC HIỆN KẾ HOẠCH:

1. Tổng kinh phí thực hiện kế hoạch:  
18.827.000.000 đ (Mười tám tỷ, tám trăm hai mươi bảy triệu đồng)

(Không bao gồm  kinh phí NSNN cấp cho hoạt động thường xuyên hàng năm của Ban quản lý KBTB thực hiện chế độ tự chủ)

2. Phân bổ các nguồn kinh phí: (Phụ lục II kèm theo)
2.1. Nguồn ngân sách nhà nước:
3.718.000.000đ (Ba tỷ bảy trăm mười tám triệu đồng), gồm:

Ngân sách Sự nghiệp Khoa học và công nghệ; sự nghiệp môi trường; sự nghiệp khuyến nông, khuyến ngư, khuyến công; sự nghiệp kinh tế; phát triển du lịch dịch vụ và các nguồn vồn sự nghiệp khác.

2.2. Nguồn thu phí, lệ phí tham quan, dịch vụ du lịch KBTB: 
157.000.000 đ (Một trăm năm mươi bảy triệu đồng)
Nguồn thu này là số còn lại sau khi trừ đi các khoản phối hợp, nộp ngân sách, thuế, các khoản chi phục vụ thu phí, lệ phí, các khoản chi khác... để bổ sung vào ngân sách thực hiện kế hoạch.

2.3. Nguồn các chương trình mục tiêu của Chính phủ, bao gồm:
2.3.1. Đề án 47/CP: Điều tra khảo sát để trồng, tái tạo rạn san hô: 1.780.000.000đ (Một tỷ, bảy trăm tám mươi triệu đồng)

2.3.2. Đề án 485/CP: Khôi phục các loài sinh vật qu‎ý hiếm: 
1.800.000.000đ (Một tỷ, tám trăm triệu đồng)

2.4. Nguồn tài trợ quốc tế:
2.4.1. Chương trình DCE (Dự án hệ thống phao phân vùng) 2008 - 2009: 5.900.000.000 đồng (Năm tỷ, chín trăm triệu đồng) 
2.4.2. Chương trình hỗ trợ sinh kế Hợp phần LMPA 2009 - 2010: 
5.472.000.000 đồng (Năm tỷ, bốn trăm bảy mươi hai triệu đồng)
2.4.3. Các nguồn khác từ Quỹ Môi trường toàn cầu (GEF) và các tổ chức quốc tế khác: Được kêu gọi để phát triển các hoạt động quản lý trong quá trình thực hiện Kế hoạch.

Điều 2. Tổ chức thực hiện và phân công trách nhiệm:
1. Sở Nông nghiệp và Phát triển nông thôn chủ trì, phối hợp với các cơ quan, đơn vị liên quan và UBND thành phố Hội An, xã Tân Hiệp tổ chức triển khai toàn diện Kế hoạch quản lý tổng hợp này. Đồng thời tham mưu, đề xuất UBND tỉnh thành lập Ban chỉ đạo thực hiện Kế hoạch quản lý tổng hợp KBTB Cù Lao Chàm để chỉ đạo nhất quán và duy trì cơ chế quản lý tổng hợp đa ngành KBTB.

Trên cơ sở Kế hoạch 05 năm, Sở Nông nghiệp & PTNT chỉ đạo Ban quản lý KBTB Cù Lao Chàm xây dựng kế hoạch chi tiết kết hợp với kế hoạch hoạt động thường xuyên của Ban quản lý năm 2009 để triển khai thực hiện, trong đó chú trọng xây dựng và trình ban hành các văn bản quy phạm pháp luật, hoàn thiện thể chế, làm nền tảng để triển khai kế hoạch các năm tiếp theo. Đồng thời chỉ đạo các đơn vị thuộc ngành như Chi cục Kiểm lâm, Chi cục Thủy sản, Trung tâm Khuyến nông, Khuyến ngư,...phối hợp hỗ trợ Ban quản lý KBTB Cù Lao Chàm thực hiện các chương trình quản lý tổng hợp các hệ sinh thái, bảo vệ nguồn lợi thủy sản; các chương trình đào tạo kỹ thuật, ứng dụng các mô hình phát triển sinh kế cộng đồng...


Hàng năm, Sở Nông nghiệp & PTNT chỉ đạo Ban quản lý KBTB Cù Lao Chàm tổ chức tổng kết, đánh giá hiệu quả quản lý, bảo tồn và phát triển bền vững, đề xuất điều chỉnh kế hoạch phù hợp với tình hình thực tế, diễn biến môi trường, tài nguyên, nguồn lợi và thực tiễn phát triển kinh tế xã hội Cù Lao Chàm. 

Trong quá trình thực hiện kế hoạch, trên cơ sở định hướng phát triển Cù Lao Chàm thành khu du lịch sinh thái đặc thù cùng với chủ trương đề xuất UNESCO công nhận Hội An - Cù Lao Chàm thành Khu dự trữ sinh quyển thế giới, Sở NN&PTNT phối hợp với các ngành chức năng tiếp tục nghiên cứu các quy định của nhà nước về bảo tồn đa dạng sinh học, môi trường...và điều kiện thực tiễn để tiến đến thống nhất quản lý, bảo tồn đa dạng sinh học cả rừng - bờ - biển thành một hành lang đa dạng sinh học, liên kết các hệ sinh thái tổng hợp trong một quần thể thống nhất của quần đảo để đề xuất xây dựng Cù Lao Chàm thành Trung tâm bảo tồn đa dạng sinh học nói chung, hướng tới tầm nhìn đến năm 2020 như Kế hoạch đã đề ra.

2. Các Sở Khoa học và Công nghệ, Tài nguyên và Môi trường, Văn hoá - Thể thao và Du lịch, Tư pháp, Nội vụ căn cứ các nội dung cụ thể của kế hoạch liên quan đến chức năng nhiệm vụ của ngành, có trách nhiệm phối hợp với Sở Nông nghiệp & PTNT, Sở Kế hoạch và Đầu tư, Sở Tài chính hỗ trợ Ban quản lý KBTB Cù Lao Chàm xây dựng khung pháp lý, thể chế; thực hiện các chương trình, đề tài/dự án nghiên cứu, bảo tồn hệ sinh thái, đa dạng sinh học; quản lý, quan trắc môi trường, rác thải...các dự án phát triển du lịch bền vững tại Cù Lao Chàm.

3. Sở Văn hoá - Thể thao và Du lịch xúc tiến phối hợp với các ngành, UBND thành phố Hội An xây dựng Quy hoạch phát triển du lịch Cù Lao Chàm theo định hướng phát triển du lịch sinh thái bền vững.

4. Sở Kế hoạch và Đầu tư, Sở Tài chính tham mưu, lồng ghép các nguồn vốn để bố trí thực hiện có hiệu quả kế hoạch này. Đồng thời hướng dẫn Ban quản lý KBTB Cù Lao Chàm tổ chức huy động các nguồn vốn, tạo nguồn thu, tìm kiếm đối tác tài trợ, cơ hội đầu tư, xây dựng cơ chế tài chính bền vững cho công tác quản lý, phát triển tổng hợp KBTB Cù Lao Chàm.

5. UBND thành phố Hội An chủ trì, phối hợp với các Sở ngành liên quan chỉ đạo các phòng, ban chuyên môn, UBND xã Tân Hiệp nghiên cứu cụ thể các nội dung liên quan của kế hoạch, tổ chức xây dựng, triển khai các chương trình, kế hoạch phát triển kinh tế xã hội Cù Lao Chàm theo định hướng gắn kết giữa bảo tồn và khai thác, sử dụng hợp lý, bền vững các giá trị tài nguyên thiên nhiên, văn hoá lịch sử. Đồng thời phối hợp với Sở Tài chính, Sở Nông nghiệp & PTNT tham mưu, đề xuất UBND tỉnh quyết định điều tiết một phần doanh thu khai thác yến sào để bổ sung ngồn ngân sách hỗ trợ cho công tác quản lý, phát triển KBTB Cù Lao Chàm.

6. Các Sở, Ban ngành, địa phương, các tổ chức chính trị - xã hội, các đoàn thể quần chúng, các cơ quan thông tin đại chúng có trách nhiệm phối hợp với Sở Nông nghiệp & PTNT, Ban quản lý KBTB Cù Lao Chàm tổ chức tuyên truyền, phổ biến, triển khai có hiệu quả Kế hoạch quản lý tổng hợp KBTB Cù Lao Chàm, giai đoạn 2009 - 2013.


Trong quá trình triển khai thực hiện, có những khó khăn, vướng mắc, Sở Nông nghiệp & PTNT tổng hợp báo cáo UBND tỉnh quyết định điều chỉnh, bổ sung. 

Điều 3. Chánh Văn phòng UBND tỉnh, Thủ trưởng các Sở, Ban, ngành; Chủ tịch UBND các huyện, thành phố ven biển; thủ trưởng các cơ quan, đơn vị, cá nhân có liên quan chịu trách nhiệm thi hành quyết định này.

Quyết định này có hiệu lực kể từ ngày ký ./.
Nơi nhận:                                                            TM. ỦY BAN NHÂN DÂN
- Như điều 3;





       KT. CHỦ TỊCH
- TTTU, TTHĐND tỉnh;                                                  PHÓ CHỦ TỊCH
- Đ/c Chủ tịch, các PCT UBND tỉnh;




ĐÃ KÝ

- CPVP;

- Lưu: VT, TH, KTTH, KTN.

                                                                                 Nguyễn Ngọc Quang
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