	UỶ BAN NHÂN DÂN

TỈNH QUẢNG NAM

Số:    446     /TB-UBND
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập - Tự do - Hạnh phúc


Quảng Nam, ngày   28   tháng    11  năm 2014

	THÔNG BÁO
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        Ngày 05/11/2014, tại Ban Xúc tiến đầu tư và Hỗ trợ doanh nghiệp, đồng chí Trần Đình Tùng - Phó Chủ tịch UBND tỉnh chủ trì buổi tiếp doanh nghiệp; cùng dự có đại diện: Sở Tài chính, Sở Kế hoạch và Đầu tư, Sở Giao thông vận tải, Sở Công thương, Sở Tài nguyên và Môi trường, Ngân hàng Nhà nước Việt Nam - Chi nhánh Quảng Nam, Cục Thuế, Công an tỉnh, UBND thành phố Tam Kỳ, Ban Xúc tiến đầu tư và Hỗ trợ doanh nghiệp, Văn phòng UBND tỉnh. Sau khi nghe đại diện các doanh nghiệp phản ánh những vướng mắc, kiến nghị về các nội dung liên quan đến đầu tư, hoạt động sản xuất, kinh doanh; ý kiến tham gia của các Sở, ngành; đồng chí Trần Đình Tùng - Phó Chủ tịch UBND tỉnh kết luận đối với từng doanh nghiệp, như sau:
1. Công ty cổ phần Giao thương Quảng Xưa: 
- Về đầu tư nâng cấp đoạn đường vào Cụm Công nghiệp Quế Thọ, Công ty làm việc với UBND huyện Hiệp Đức và Sở Kế hoạch và Đầu tư để được xem xét, giải quyết theo phân cấp quản lý đầu tư xây dựng. 

- UBND huyện Hiệp Đức có trách nhiệm làm việc với Sở Kế hoạch và Đầu tư, Sở Tài chính về phương án đầu tư và theo dõi, tham mưu hỗ trợ kinh phí theo quy định. 
- Công ty có trách nhiệm làm việc với Công ty Điện lực Quảng Nam để được xem xét, giải quyết cung cấp điện theo tiến độ đầu tư và đề nghị Công ty Điện lực Quảng Nam xem xét, giải quyết cung cấp đủ nguồn điện phục vụ sản xuất theo hợp đồng.
2. Công ty cổ phần Tư vấn giao thông Quảng Nam: 
- Công ty có trách nhiệm cử cán bộ làm việc với các Chủ đầu tư liên quan để hoàn chỉnh hồ sơ quyết toán và thực hiện đối chiếu công nợ, thống nhất đề xuất phương án xử lý công nợ đối với các hợp đồng do Công ty thực hiện; đồng thời, phối hợp với các Chủ đầu tư tổng hợp, báo cáo trình UBND tỉnh hoặc UBND các huyện, thành phố để xem xét, giải quyết theo thẩm quyền phân cấp quản lý đầu tư xây dựng. 
- Yêu cầu các Chủ đầu tư liên quan phối hợp với Công ty cổ phần Tư vấn giao thông Quảng Nam hoàn chỉnh các hồ sơ quyết toán và đối chiếu, thống nhất phương án xử lý công nợ; tổng hợp, báo cáo cơ quan quyết định đầu tư xem xét, giải quyết theo phân cấp.
- Công ty có trách nhiệm làm việc với Cục Thuế để cam kết lộ trình trả dần nợ thuế và được hướng dẫn lập hồ sơ, thủ tục xem xét, giải quyết và đề nghị Cục Thuế xem xét, giải quyết tạo điều kiện cho Công ty duy trì hoạt động. 
3. Doanh nghiệp tư nhân Quang Minh:

- Doanh nghiệp có trách nhiệm làm việc với UBND thành phố Tam Kỳ để thống nhất phương án hoàn trả kinh phí ứng trước bồi thường đối với diện tích đất 7.868m2 (hành lang đường bộ, đường sắt) và yêu cầu UBND thành phố Tam Kỳ chỉ đạo các cơ quan liên quan làm việc với Doanh nghiệp tư nhân Quang Minh để thống nhất phương án hoàn trả số tiền bồi thường phần diện tích đất 7.868m2 (hành lang đường bộ, đường sắt), để hoàn trả trước ngày 20/12/2014. 
- Sở Tài chính chủ trì phối hợp với UBND thành phố Tam Kỳ, các cơ quan liên quan xác định lại đơn giá thuê đất đối với Khu du lịch sinh thái Đông Á, tham mưu trình UBND tỉnh xem xét, quyết định. 

4. Công ty cổ phần Đất Quảng: 
Đề nghị Cục Thuế, Bảo hiểm Xã hội tỉnh xem xét hướng dẫn, giải quyết các đề nghị của Công ty về trả dần nợ thuế, nợ bảo hiểm nhằm tạo điều kiện cho Công ty tiếp tục hoạt động sản xuất, kinh doanh có nguồn thu để trả các khoản nợ và Công ty có trách nhiệm làm việc với Cục Thuế, Bảo hiểm Xã hội tỉnh để được hướng dẫn lập các thủ tục theo yêu cầu và tiếp tục làm việc với các Ngân hàng Thương mại để thảo luận phương án xin tiếp tục vay vốn, hạ lãi suất tiền vay theo chỉ đạo của Ngân hàng Nhà nước Việt Nam.
5. Công ty cổ phần Xuất nhập khẩu Quảng Nam: 
- Về tiền thuê đất đối với diện tích 1.500m2 tại số 495 Phan Châu Trinh, thành phố Tam Kỳ (khách sạn Tam Kỳ). Công ty có trách nhiệm làm việc với  Cục Thuế để hoàn chỉnh hồ sơ giải quyết theo quy định.
- Công ty làm việc với Sở Tài chính để tham mưu UBND tỉnh xác nhận giá trị lợi thế vị trí khi xác định giá trị doanh nghiệp cổ phần hóa, để hoàn chỉnh hồ sơ thực hiện khấu trừ tiền thuê đất hằng năm theo quy định. 
6. Công ty cổ phần Nam Sơn: 

- Công ty có trách nhiệm làm việc với Sở Tài nguyên và Môi trường để được hướng dẫn lập hồ sơ, thủ tục gia hạn thời gian thuê đất và yêu cầu Sở Tài nguyên và Môi trường chỉ đạo các bộ phận chuyên môn hướng dẫn Công ty hoàn chỉnh các hồ sơ, thủ tục xin gia hạn thuê đất để xem xét, giải quyết theo quy định. Trường hợp vướng mắc, tổng hợp, báo cáo trình UBND tỉnh xem xét, giải quyết. Đồng thời, xác định giá trị lô đất để chuyển cho Cục Thuế xác định đơn giá thuê đất hoặc Hội đồng thẩm định giá đất của tỉnh tham mưu trình UBND tỉnh xem xét, quyết định đơn giá thuê đất đối với phần diện tích đất thuê của Công ty. 

Yêu cầu: Thủ trưởng các Sở, ngành, Chủ tịch UBND huyện, thành phố liên quan theo chức năng, nhiệm vụ quản lý triển khai thực hiện hỗ trợ doanh nghiệp trong đầu tư và hoạt động sản xuất, kinh doanh./.
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