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	     UỶ BAN NHÂN DÂN

     TỈNH QUẢNG NAM


        Số:   49      /TB-UBND          
	    CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

                           Độc lập - Tự do - Hạnh phúc


Quảng Nam, ngày     29    tháng  02     năm  2012

	THÔNG BÁO

Kết luận của Phó Chủ tịch Thường trực UBND tỉnh Nguyễn Ngọc Quang
 tại cuộc họp UBND thường kỳ tháng 02/2012




Ngày 27/02/2012, UBND tỉnh họp phiên thường kỳ tháng 02/2012; dự họp có các đồng chí Thành viên UBND tỉnh, Thường trực HĐND và Ban Hội đồng nhân dân tỉnh, Thủ trưởng các cơ quan chuyên môn và các cơ quan liên quan của tỉnh. Sau khi nghe Sở Kế hoạch và Đầu tư, Văn phòng UBND tỉnh báo cáo tình hình kinh tế - xã hội tháng 02, 2 tháng đầu năm 2012; Công tác chỉ đạo điều hành của UBND tỉnh tháng 02 và nhiệm vụ công tác trọng tâm tháng 03/2012; ý kiến tham gia của các thành viên dự họp, đồng chí Nguyễn Ngọc Quang, Phó Chủ tịch Thường trực UBND tỉnh, chủ trì họp và kết luận thống nhất với báo cáo của Sở Kế hoạch và Đầu tư và Văn phòng UBND tỉnh trình bày tại phiên họp, lưu ý thêm một số vấn đề sau:

1. Về đánh giá công tác chỉ đạo điều hành của UBND tỉnh; tình hình kinh tế xã hội tháng 02 và 2 tháng đầu năm, nhiệm vụ trọng tâm tháng 3/2012.


Tháng 02/2012, UBND tỉnh chỉ đạo thực hiện tốt nhiệm vụ đã đề ra, tập trung chỉ đạo ổn định kinh tế, kiềm chế lạm phát, đẩy mạnh sản xuất, kinh doanh và đầu tư, bảo đảm an sinh xã hội; tổ chức thành công Lễ kỷ niệm 15 năm tái lập tỉnh Quảng Nam (01/01/1997-01/01/2012).

Tình hình kinh tế xã hội trong tháng 2 tiếp tục ổn định; tính chung hai tháng đầu năm 2012, chỉ số phát triển sản xuất công nghiệp (IIP) tăng 19,5% so cùng kỳ năm trước; giá cả thị trường ổn định, chỉ số giá tăng nhẹ, tổng mức bán lẽ hàng hóa, doanh thu dịch vụ tăng khá; lượng khách du lịch tăng mạnh so với cùng kỳ năm trước; sản xuất nông nghiệp phát triển tương đối ổn định; đời sống nhân dân được quan tâm và cải thiện; an ninh chính trị, trật tự an toàn xã hội trên địa bàn được đảm bảo.


Tuy nhiên, tình hình sản xuất của các doanh nghiệp trên địa bàn tỉnh vẫn còn gặp nhiều khó khăn; tình hình dịch bệnh trên đàn vật nuôi còn nhiều tiềm ẩn, có nguy cơ bùng phát.


2. Để đảm bảo hoàn thành kế hoạch quý I yêu cầu các ngành và địa phương ngoài việc triển khai thực hiện tốt một số nhiệm vụ trọng tâm của tháng 3/2012 như đã nêu trong báo cáo, cần tập trung vào một số công việc sau:


- Các Sở, ngành, địa phương tập trung tháo gỡ những vướng mắc trong đầu tư xây dựng và sản xuất kinh doanh, kịp thời tham mưu UBND tỉnh giải quyết, tạo thêm môi trường đầu tư thuận lợi, phấn đấu hoàn thành các chỉ tiêu, nhiệm vụ đã đề ra.


- Huy động lực lượng triển khai đồng bộ, tập trung các giải pháp phòng, chống bệnh gia súc, gia cầm; bệnh tay chân miệng và các bệnh nguy hiểm khác ở người. 


-  Ưu tiên tập trung giải quyết những vướng mắc, tồn đọng về công tác bồi thường, hỗ trợ tái định cư, tạo sự đồng thuận trong nhân dân, sớm bàn giao mặt bằng để triển khai các dự án đầu tư trên địa bàn tỉnh nhất là các dự án trọng điểm Khu KTM Chu Lai, Khu đô thị mới Điện Nam- Điện Ngọc, ĐT 603, 607, 609, Đường Nam Quảng Nam (giai đoạn 2), Đường cao tốc Đà Nẵng-Dung Quất (địa phận QN), nâng cấp mở rộng Quốc lộ 1A (tứ Câu-Vĩnh Điện), các dự án vùng Đông... 


- Sở Kế hoạch và Đầu tư chủ trì, phối hợp với các Sở, ngành liên quan báo cáo UBND tỉnh thành lập Tổ công tác khảo sát tình hình sản xuất kinh doanh của các doanh nghiệp trên địa bàn, tham mưu, đề xuất UBND tỉnh kịp thời tháo gỡ những khó khăn, vướng mắc, tạo điều kiện thuận lợi cho các doanh nghiệp đầu tư phát triển, góp phần cải thiện hơn nữa môi trường đầu tư.


- Sở Tài chính chủ trì, phối hợp với các Sở, ngành và địa phương tham mưu UBND tỉnh thu hồi Quyết định số 1098/QĐ-UBND ngày 09/4/2011 của UBND tỉnh về việc tiếp tục thu Quỹ Quốc phòng, an ninh trên địa bàn tỉnh; đồng thời chuẩn bị tốt các nội dung tham mưu UBND tỉnh trình Hội đồng nhân dân tỉnh để quyết định chủ trương này.
- Văn phòng UBND tỉnh chủ trì, phối hợp Sở Tư pháp và các Sở, ngành liên quan tham mưu UBND tỉnh sớm ban hành chương trình văn bản QPPL năm 2012.

- Giám đốc các Sở, ngành Công an, Tài chính, Nội vụ, Lao động – Thương binh và xã hội, Văn hóa – Thể thao và Du lịch khẩn trương tham mưu UBND tỉnh ban hành các Quyết định để triển khai thực hiện các Nghị quyết của HĐND tỉnh kỳ họp thứ 3, khóa VIII ban hành ngày 09/12/2011 theo chỉ đạo của Chủ tịch UBND tỉnh tại Công văn số 4696/UBND – TH ngày 23/12/2011.

3. Văn phòng UBND tỉnh, Sở Kế hoạch và Đầu tư tiếp thu ý kiến tại cuộc họp bổ sung hoàn chỉnh các dự thảo báo cáo để ban hành và thực hiện thông cáo báo chí theo quy định.

Yêu cầu Thủ trưởng các cơ quan chuyên môn thuộc UBND tỉnh và Chủ tịch UBND các huyện, thành phố căn cứ nội dung cuộc họp và nhiệm vụ được giao triển khai thực hiện đạt kết quả./.

	Nơi nhận:

- TVTU, HĐND, UBMTTQ tỉnh;

- CT, các phó CT UBND tỉnh;

- Đoàn đại biểu QH tỉnh;

- Các Sở, Ban, Ngành;

- VP Đoàn ĐBQH và HĐND tỉnh;

- UBND các huyện, thành phố;

- CPVP, các phòng CV; 

- Lưu VT, TH.
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