PAGE  

	 ỦY BAN NHÂN DÂN

TỈNH QUẢNG NAM
Số:  64   /TB-UBND
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập - Tự do - Hạnh phúc


     Quảng Nam,  ngày  01   tháng 3  năm 2017

	THÔNG BÁO

Kết luận của Phó Chủ tịch UBND tỉnh Lê Trí Thanh tại cuộc họp Ban Chỉ đạo Chương trình ứng phó với biến đổi khí hậu tỉnh Quảng Nam






Ngày 24/02/2017, tại Văn phòng UBND tỉnh, đồng chí Lê Trí Thanh - Phó Chủ tịch UBND tỉnh, kiêm Trưởng Ban Chỉ đạo Chương trình ứng phó với biến đổi khí hậu tỉnh Quảng Nam (viết tắt Ban Chỉ đạo) chủ trì cuộc họp Ban Chỉ đạo. Tham dự họp có các thành viên Ban Chỉ đạo là lãnh đạo các Sở: Tài nguyên và Môi trường, Tài chính, Nông nghiệp và PTNT, Thông tin và Truyền thông, Kế hoạch và Đầu tư; Văn phòng Hợp phần thích ứng với biến đổi khí hậu. Sau khi nghe Văn phòng Hợp phần thích ứng với biến đổi khí hậu báo cáo tình hình thực hiện công tác ứng phó với biến đổi khí hậu trên địa bàn tỉnh năm 2016, triển khai kế hoạch năm 2017 và ý kiến tham gia của các thành viên Ban Chỉ đạo dự họp; Phó Chủ tịch UBND tỉnh Lê Trí Thanh kết luận một số nội dung sau: 

1. Giao Sở Tài nguyên và Môi trường (Cơ quan Thường trực Ban Chỉ đạo):
- Chủ trì, phối hợp với Văn phòng UBND tỉnh, Sở Kế hoạch và Đầu tư, các ngành liên quan tham mưu UBND tỉnh củng cố, kiện toàn Ban Chỉ đạo Chương trình ứng phó với biến đổi khí hậu thành Ban Chỉ đạo Chương trình mục tiêu ứng phó với biến đổi khí hậu và tăng trưởng xanh; theo đó, bổ sung thành viên Ban Chỉ đạo là lãnh đạo các Sở: Khoa học và Công nghệ, Xây dựng; giao Sở Tài nguyên và Môi trường chịu trách nhiệm tham mưu về lĩnh vực biến đổi khí hậu và Sở Kế hoạch và Đầu tư chịu trách nhiệm tham mưu về lĩnh vực tăng trưởng xanh. 
- Duy trì Văn phòng Hợp phần thích ứng với biến đổi khí hậu nhưng điều chỉnh tên gọi cho phù hợp để thực hiện nhiệm vụ theo dõi, tổng hợp, tham mưu công tác biến đổi khí hậu lâu dài.
- Chủ trì phối hợp với Sở Kế hoạch và Đầu tư, Sở Nông nghiệp và PTNT tiến hành rà soát, cụ thể hóa kế hoạch thực hiện Quyết định 3596/QĐ-UBND ngày 17/10/2016 của UBND tỉnh phê duyệt cập nhật kế hoạch hành động ứng phó với biến đổi khí hậu của tỉnh Quảng Nam giai đoạn 2016-2020 và sau năm 2020; trong đó lưu ý cụ thể từng công trình, dự án, thời gian thực hiện và phân rõ nguồn kinh phí thực hiện.
- Chủ trì, phối hợp với Sở Nông nghiệp và PTNT, UBND huyện Nam Trà My nghiên cứu điều chỉnh tên dự án “Trồng rừng và bảo vệ rừng phòng hộ đầu nguồn kết hợp xây dựng cơ sở hạ tầng đồng bộ phòng chống lũ, sạt lở đất, gia tăng trong bối cảnh biến đổi khí hậu thuộc huyện Nam Trà My” thuộc danh mục các dự án ưu tiên ứng phó biến đổi khí hậu tỉnh Quảng Nam, giai đoạn 2016-2020 và sau năm 2020 ban hành kèm theo Quyết định số 3596/QĐ-UBND ngày 17/10/2016 của UBND tỉnh cho phù hợp với mục tiêu trồng dược liệu và lâm sản ngoài gỗ dưới tán rừng của huyện Nam Trà My để tranh thủ nguồn vốn đầu tư, hỗ trợ của Trung ương, đảm bảo phù hợp giữa mục tiêu với tên gọi và nội dung của dự án, tạo thuận lợi trong triển khai thực hiện và nghiệm thu thanh quyết toán. 
- Chủ trì, phối hợp với Sở Kế hoạch và Đầu tư, Sở Tài chính rà soát, lập kế hoạch trình UBND tỉnh bố trí kinh phí thực hiện một số nhiệm vụ, dự án có tính chất ưu tiên, cấp bách, quy mô phù hợp để triển khai thực hiện trong năm 2017. 

2. Giao Sở Nông nghiệp và PTNT
- Phối hợp với UBND thành phố Hội An tiến hành đánh giá, khảo sát để điều chỉnh vị trí trồng dừa nước của dự án “Trồng và phục hồi rừng dừa nước ven biển Cẩm Thanh nhằm tái tạo, phục hồi, phát triển rừng dừa kết hợp đầu tư đầu tư cơ sở hạ tầng phục vụ du lịch sinh thái cộng đồng, thành phố Hội An”, đảm bảo phù hợp điều kiện tự nhiên, mục tiêu, hiệu quả dự án đầu tư.
- Chuẩn bị nội dung tham mưu UBND tỉnh tổ chức Hội nghị lồng ghép giữa công tác ứng phó với biến đổi khí hậu tác động đến lĩnh vực nông nghiệp với các nội dung khác của ngành nông nghiệp trong thời gian đến.
- Cung cấp Kế hoạch hành động về ứng phó với biến đổi khí hậu của ngành nông nghiệp đã được phê duyệt cho Văn phòng Hợp phần thích ứng với biến đổi khí hậu để bổ sung vào Kế hoạch hành động ứng phó với biến đổi khí hậu chung của tỉnh.
3. Giao Sở Kế hoạch và Đầu tư

- Phối hợp với Sở Tài nguyên và Môi trường xem xét đề xuất UBND tỉnh bố trí kinh phí để triển khai một số nhiệm vụ, dự án có quy mô vừa, tính chất ưu tiên, cấp bách để triển khai thực hiện.
- Xem xét phối hợp để thực hiện các công trình, dự án thuộc Chương trình mục tiêu ứng phó với biến đổi khí hậu và tăng trưởng xanh, để tận dụng nguồn vốn đầu tư của Trung ương trên địa bàn tỉnh. 
4. Giao Sở Thông tin và Truyền thông: Chủ trì, phối hợp với Sở Tài nguyên và Môi trường xây dựng kế hoạch tuyên truyền về biến đổi khí hậu theo hướng nâng cao nhận thức phù hợp với từng địa phương, vùng miền, đặc điểm tự nhiên, khí hậu của tỉnh gắn với đời sống, phong tục, tập quán người dân.

5. UBND các huyện, thị xã, thành phố có liên quan

- Đối với các địa phương được đầu tư xây dựng các công trình, dự án thuộc Chương trình mục tiêu quốc gia ứng phó với biến đổi khí hậu giai đoạn 2010-2015, tổ chức kiểm tra, đánh giá hiệu quả đầu tư của công trình sau khi Chương trình kết thúc gửi Văn phòng Hợp phần thích ứng với Biến đổi khí hậu để tổng hợp, báo cáo Ban Chỉ đạo, UBND tỉnh; đồng thời, xem xét bố trí kinh phí hằng năm từ ngân sách địa phương để duy tu, bảo dưỡng và vận hành các công trình nhằm phát huy hiệu quả nguồn vốn đã được đầu tư. 

- UBND huyện Tiên Phước làm việc với các đơn vị liên quan để xem xét đầu tư kinh phí nâng cấp, mở rộng mạng lưới cấp nước nhà máy nước Tiên Kỳ nhằm phát huy hiệu quả nguồn vốn của Chương trình.  
6. Các Sở, Ban, ngành, đơn vị thực hiện Chương trình, dự án liên quan đến biến đổi khí hậu trên địa bàn tỉnh: Có trách nhiệm cung cấp thông tin, báo cáo định kỳ tiến độ thực hiện các Chương trình, dự án liên quan đến lĩnh vực biến đổi khí hậu trên địa bàn tỉnh về Sở Tài nguyên và Môi trường (qua Văn phòng Hợp phần thích ứng với biến đổi khí hậu) để tổng hợp, tham mưu UBND tỉnh báo cáo các Bộ, ngành theo quy định.

Trên đây là kết luận của Phó Chủ tịch UBND tỉnh Lê Trí Thanh, yêu cầu Thủ trưởng các Sở, Ban, ngành và UBND các huyện, thị xã, thành phố có liên quan nghiêm túc triển khai thực hiện./.

	Nơi nhận:

- CT, các PCT UBND tỉnh;

- Các Sở: TN&MT, TC, KH&ĐT, 

TT&TT, NN&PTNT, XD, GT&VT, KH&CN;


- Các thành viên Ban Chỉ đạo;

- BQL dự án ĐTXD tỉnh, BQL dự án ĐTXD
 các công trình NN&PTNT tỉnh;

- UBND các huyện, thị xã, thành phố;
- Văn phòng Hợp phần BĐKH;

- CPVP;
- Lưu VT, TH, KTN.
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