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Số:  768   /UBND-KTN
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập - Tự do - Hạnh phúc


       Tam Kỳ, ngày 30    tháng 3  năm 2007

	V/v cho phép khảo sát, nghiên cứu dự án thủy điện Đăk Pring, huyện Nam Giang. 


	Kính gửi:
	- Sở Công nghiệp;

- Sở Kế hoạch và Đầu tư;

- UBND huyện Nam Giang;

- Công ty Cổ phần Đạt Phương.


Sau khi xem xét nội dung Văn bản số 43/CT- HĐQT ngày 20/3/2007 của Công ty Công ty Cổ phần Đạt Phương và Tờ trình số 171/TTr-SCN ngày 29/3/2007 của Sở Công nghiệp về việc khảo sát, nghiên cứu dự án thủy điện Sông Bung 2 A và Đắc Pring 2, UBND tỉnh Quảng Nam có ý kiến như sau:
Đồng ý chủ trương cho phép Công ty Cổ phần Đạt Phương tiến hành khảo sát, nghiên cứu, lập báo cáo đầu tư dự án thủy điện Đắc Pring 2; địa điểm xã Chà Val, huyện Nam Giang; tọa độ vị trí từ 15 0 38’30” đến 15 0 40’ vĩ độ bắc, 107 0 32’ đến 107 0 33’ kinh độ đông, bậc dưới của thủy điện Đắc Pring. 

Thời gian trình báo cáo dự án cho UBND tỉnh trước ngày 30/6/2007; sau thời hạn trên, đơn vị chưa có Báo cáo, UBND tỉnh sẽ chuyển dự án cho đơn vị khác.

- Trong  quá trình khảo sát, nghiên cứu cần xem xét sự liên quan, tác động đối với các công trình thủy điện trên hệ thống sông Vu Gia- Thu Bồn đã được Bộ Công nghiệp phê duyệt quy hoạch thủy điện bậc thang và UBND tỉnh phê duyệt Quy hoạch thủy điện vừa và nhỏ; sự chồng chéo các công trình thủy điện Sông Bung 2, Đắc Pring.

- Sau khi dự án có tính khả thi, Công ty phải phối hợp với Sở Công nghiệp và đơn vị tư vấn lập quy hoạch thủy điện làm việc với  Bộ Công nghiệp để thỏa thuận bổ sung dự án Đắc Pring 2 vào quy hoạch thủy điện vừa và nhỏ của tỉnh.

- Trước khi UBND tỉnh chấp thuận cho phép đầu tư, Công ty có trách nhiệm thực hiện các quy định của UBND tỉnh và cam kết bảo đảm nguồn tài chính, thời gian triển khai, ký quỹ đầu tư; quản lý đầu tư theo Quyết định số 30/2006/QĐ-BCN ngày 31/8/2006 của Bộ Công nghiệp và quy định của pháp luật về quản lý đầu tư  xây dựng công trình./. 

	Nơi nhận:

- Như trên;   

- PCT Lê Minh Ánh;    

- LĐVP;

- Lưu VT, TH, KTN
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