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BÁO CÁO

Tình hình phát triển đô thị giai đoạn năm 2010 của tỉnh Quảng Nam

Thực hiện Công văn số 2529/BXD-PTĐT ngày 10/12/2010 của Bộ Xây dựng về việc báo cáo tình hình phát triển đô thị năm 2010 trên địa bàn tỉnh, qua tổng hợp các số liệu hiện có, Ủy ban nhân dân tỉnh Quảng Nam báo cáo như sau:
1. Báo cáo số liệu theo các biểu mẫu của Bộ Xây dựng:
- Biểu 1: Tổng hợp hiện trạng hệ thống đô thị trên địa bàn tỉnh, UBND tỉnh đã tổng hợp, báo cáo theo phụ lục kèm theo.

- Đối với Biểu 2 về các khu đô thị mới; Biểu 3 về các khu đô thị cải tạo chỉnh trang; Biểu 4 về chương trình nâng cấp đô thị: Hiện nay Sở Xây dựng Quảng Nam đang tổng hợp từ các ngành, địa phương, UBND tỉnh sẽ có báo cáo sau.
2. Những khó khăn trong công tác phát triển đô thị ở tỉnh Quảng Nam và kiến nghị:
- Tỉnh Quảng Nam có diện tích rộng, phần lớn các đô thị ở Quảng Nam chủ yếu là đô thị hành chính. Trong đó chỉ có một số đô thị như: Tam Kỳ, Hội An, khu vực phía Bắc huyện Điện Bàn (giáp với thành phố Đà Nẵng), khu vực Núi Thành (giáp với Khu kinh tế Dung Quất, tỉnh Quảng Ngãi) có tốc độ đô thị hoá tương đối cao, các đô thị còn lại động lực phát triển không rõ nét. 
- Trong điều kiện ngân sách tỉnh còn khó khăn, kính đề nghị các Bộ, ngành Trung ương quan tâm bố trí kinh phí từ ngân sách Trung ương hỗ trợ tỉnh Quảng Nam đầu tư phát triển các đô thị trên địa bàn./. 
	Nơi nhận:

- Bộ Xây dựng (báo cáo);
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- Lưu VT, KTN.
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