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BÁO CÁO

Làm việc với Đoàn công tác của Quốc hội về kiểm tra tuyến 

đường Trường Sơn Đông đoạn qua tỉnh Quảng Nam  

Theo yêu cầu của Văn phòng Quốc hội tại văn bản số 252/VPQH-TH ngày 06/02/2015, UBND tỉnh Quảng Nam báo cáo khái quát một số nội dung liên quan đến việc kết nối các tuyến đường địa phương vào dự án đường Trường Sơn Đông và công tác GPMB của dự án đoạn qua tỉnh Quảng Nam như sau:   

1. Thông tin sơ bộ về dự án:

Dự án đường Trường Sơn Đông có tổng chiều dài toàn tuyến khoảng 671km, trong đó đoạn qua tỉnh Quảng Nam dài 145km và 03 cầu lớn, 01 hầm giao thông, chiếm 22% tổng chiều dài toàn tuyến; đi qua địa bàn 05 huyện miền núi của tỉnh: Nam Giang, Nông Sơn, Hiệp Đức, Bắc Trà My, Nam Trà My. Hiện tại đã triển khai thi công được 13 gói thầu với tổng chiều dài gần 67km/145km; hoàn thành, nghiệm thu đưa vào sử dụng được 07 gói thầu, với chiều dài khoảng 39km và 01 hầm giao thông. 
2. Khái quát việc kết nối các tuyến đường địa phương vào dự án

Qua địa bàn tỉnh Quảng Nam hiện nay có 04 tuyến trục dọc đường bộ theo hướng gần Bắc Nam là: Tuyến đường bộ ven biển và cầu Cửa Đại, Quốc lộ 1A, đường cao tốc Đà Nẵng - Quảng Ngãi (đang xây dựng), đường Trường Sơn Đông và 01 tuyến đường sắt Bắc Nam. 
Theo hiện trạng và quy hoạch phát triển GTVT tỉnh Quảng Nam đến năm 2020, định hướng đến năm 2030, kết nối với tuyến trục dọc Trường Sơn Đông đoạn qua tỉnh Quảng Nam có 05 tuyến trục ngang; cụ thể như sau:
- Đường Hồ Chí Minh (tiếp nối Quốc lộ 14B): Nối điểm đầu tuyến đường Trường Sơn Đông tại thị trấn Thạnh Mỹ, huyện Nam Giang qua các huyện Nam Giang, Đại Lộc đi thành phố Đà Nẵng. Hiện trạng tuyến đường đạt quy mô tiêu chuẩn cấp IV, chất lượng tốt. 

- Đường HCM (tiếp nối Quốc lộ 14D: Nối từ điểm đầu tuyến đường Trường Sơn Đông đi về hướng Tây theo Quốc lộ 14D qua địa bàn huyện Nam Giang, nối với nước bạn Lào. Quốc lộ 14D hiện nay đã bị hư hỏng, xuống cấp, rất cần được nâng cấp, mở rộng đạt quy mô cấp IV theo quy hoạch đã được phê duyệt.
Nối điểm đầu đường Trường Sơn Đông về hướng Tây Nam có đường HCM qua huyện Phước Sơn đi các tỉnh Tây Nguyên. 

 - Đường ĐT610: Nối với đường Trường Sơn Đông tại xã Quế Lâm, huyện Nông Sơn, tuyến đi về phía Đông, qua các huyện Nông Sơn, Duy Xuyên, nối với đường cao tốc Đà Nẵng - Quảng Ngãi, QL1A. Tuyến ĐT610 hiện nay mới xây dựng nâng cấp được một số đoạn đạt quy mô cấp IV miền núi. Còn lại khoảng 12km đoạn tuyến nối huyện Duy Xuyên với huyện Nông Sơn và khoảng 08km nối với đường Trường Sơn Đông hiện nay mới chỉ có nền đường, rất cần được đầu tư nâng cấp, mở rộng đạt quy mô tiêu chuẩn cấp IV theo quy hoạch để phát huy hiệu quả sử dụng.  
- Quốc lộ 14E: Nối với đường Trường Sơn Đông, nhánh tuyến QL14E đi về phía Đông qua các huyện Hiệp Đức, Thăng Bình, nối với đường cao tốc, QL1A, đường ven biển Việt Nam. Nhánh tuyến QL14E đi về phía Tây qua huyện Phước Sơn đi các tỉnh Tây Nguyên. Quốc lộ 14E hiện đang khai thác, sử dụng với quy mô cấp V. Theo quy hoạch tuyến đường này được xây dựng nâng cấp lên cấp III và cấp IV.
- Quốc lộ 40B: Nối với đường Trường Sơn Đông, nhánh tuyến QL40B đi về phía Đông qua các huyện, thành phố: Bắc Trà My, Tiên Phước, Phú Ninh, Tam Kỳ, nối với đường cao tốc, QL1A, đường ven biển Việt Nam. Nhánh tuyến QL40B đi về phía Tây Nam qua các huyện Bắc Trà My, Nam Trà My đi tỉnh Kon Tum và các tỉnh Tây Nguyên. Quốc lộ 40B hiện nay đã đầu tư xây dựng và nâng cấp được một số đoạn đạt quy mô cấp IV và cấp V. Theo quy hoạch tuyến đường này được xây dựng nâng cấp lên cấp III và cấp IV.
* Nhìn chung, mạng lưới kết nối các tuyến đường địa phương với đường Trường Sơn Đông qua địa bàn tỉnh Quảng Nam đã được quy hoạch và bố trí hợp lý. Tuy nhiên, quy mô và chất lượng đường hiện nay còn thấp, nhiều đoạn chật hẹp và bị hư hỏng, rất cần được đầu tư nâng cấp, mở rộng trong thời gian tới.

3. Công tác giải phóng mặt bằng
Công tác GPMB của dự án đã được các địa phương tập trung triển khai thực hiện, đáp ứng kịp thời tiến độ xây dựng của dự án. Đến nay tỉnh đã phê duyệt phương án bồi thường, GPMB và hoàn thành việc chi trả tiền bồi thường cho các hộ bị ảnh hưởng, bàn giao mặt bằng của 10/13 gói thầu đang triển khai. 03 gói thầu còn lại (Đ2, Đ4, C1) huyện Nông Sơn đang chờ UBND tỉnh phê duyệt giá đất mới để hoàn chỉnh phương án bồi thường, GPMB theo quy định của Luật Đất đai năm 2013, chưa chi trả bồi thường cho dân. Tuy nhiên, huyện dã vận động nhân dân ủng hộ, bàn giao trước mặt bằng cho nhà thầu thi công.
* Nhìn chung, phạm vi tuyến đường Trường Sơn Đông đi qua chủ yếu ảnh hưởng đến đất rừng trồng, rừng tự nhiên, ít ảnh hưởng đến đất sản xuất và đất ở của nhân dân, công tác GPMB của dự án không gặp trởr ngại gì lớn.

4. Kiến nghị, đề xuất:
4.1. Cụm tượng đài đường Trường Sơn Đông tại điểm đầu tuyến:  
Di tích lịch sử đường Trường Sơn - đường Hồ Chí Minh đã được Nhà nước công nhận là di tích quốc gia. Việc xây dựng Cụm Tượng đài tại nút nút giao đầu tuyến đường Trường Sơn Đông với đường Hồ Chí Minh có ý nghĩa chính trị đặt biệt quan trọng, là nơi ghi lại những chiến công, những sự kiện lịch sử gắn liền với tuyến đường Hồ Chí Minh huyền thoại trong công cuộc kháng chiến chống Mỹ cứu nước của dân tộc, có ý nghĩa quan trọng trong việc giáo dục lòng yêu nước của thế hệ trẻ, đồng thời cũng tạo nên điểm nhấn thu hút khách tham quan du lịch. Với ý nghĩa đó, UBND tỉnh Quảng Nam có đề nghị và đã được Bộ văn hóa Thể thao và Du lịch (văn bản số 4691/BVHTTDL-MTNATL ngày 23/12/2014) và Bộ Quốc phòng (văn bản số 1332/BQP-KHĐT ngày 13/02/2015) ủng hộ chủ trương việc đầu tư xây dựng Cụm Tượng đài đường Trường Sơn Đông và đề nghị đưa danh mục này vào “Công trình văn hóa cấp quốc gia” để thực hiện. Kính đề nghị Quốc hội ủng hộ chủ trương và đề nghị Bộ Quốc phòng chỉ đạo chủ đầu tư dự án đường Trường Sơn Đông sớm triển khai đầu tư xây dựng hạng mục này từ năm 2015.
4.2. Để phát huy hiệu quả của tuyến đường Trường Sơn Đông khi xây dựng hoàn thành đưa vào sử dụng, việc kết nối giao thông các tuyến quốc lộ, tỉnh lộ với đường Trường Sơn Đông như đã nêu trên là rất cần thiết, kính đề nghị Quốc hội ủng hộ và các Bộ, ngành Trung ương quan tâm đầu tư xây dựng nâng cấp một số tuyến đường bộ kết nối với đường Trường Sơn Đông qua tỉnh Quảng Nam; cụ thể như sau:
a) Đề nghị Bộ Giao thông vận tải và các Bộ, ngành Trung ương có kế hoạch triển khai đầu tư xây dựng nâng cấp các tuyến Quốc lộ 14D, 14E và đoạn còn lại của Quốc lộ 40B (giai đoạn 2 của dự án đường Nam Quảng Nam) qua địa bàn tỉnh Quảng Nam, đạt quy mô tiêu chuẩn cấp III và cấp IV theo quy hoạch đã được Thủ tướng Chính phủ phê duyệt, trong kế hoạch từ năm 2016.

b) Đoạn tuyến Quốc lộ 40B đi trùng với đường Trường Sơn Đông dài 16km (Km64-Km80, QL40B), trên địa bàn các huyện Bắc Trà My và Nam Trà My, đã được Bộ Quốc phòng thống nhất chủ trương điều chỉnh kết cấu mặt đường bằng bê tông xi măng rộng 5,5m trên nền đường 7,5m. Đề nghị Bộ Tổng Tham mưu và Ban Quản lý dự án 46 quan tâm sớm triển khai đầu tư xây dựng để đưa vào khai thác sử dụng.
c) Đề nghị Bộ Tổng Tham mưu và Ban Quản lý dự án 46 sớm triển khai đầu tư xây dựng các gói thầu còn lại của dự án để hoàn thành đưa vào sử dụng trong năm 2015 - 2016 để thông suốt toàn tuyến, phát huy hiệu quả.

d) Việc kết nối thông suốt tỉnh lộ ĐT610 với đường Trường Sơn Đông về phía Đông qua các huyện Nông Sơn, Duy Xuyên, nối thông với cầu Giao Thủy (hiện nay đang được đầu tư xây dựng) đi các huyện vùng Đông của tỉnh Quảng Nam và thành phố Đà Nẵng là hết sức cần thiết, UBND tỉnh Quảng Nam đã có Tờ trình số 5170/TTr-UBND ngày 09/12/2014, đề nghị Thủ tướng Chính phủ và các Bộ, ngành Trung ương bố trí nguồn vốn từ chường trình, dự án ODA và các nguồn vốn khác của Trung ương, hỗ trợ cho tỉnh Quảng Nam đầu tư xây dựng công trình đường tránh lũ Nông Sơn - Mỹ Sơn (kinh phí đầu tư 150 tỷ đồng). Kính đề nghị các Bộ: Kế hoạch và Đầu tư, Tài chính, Giao thông vận tải quan tâm hỗ trợ cho tỉnh./.
	Nơi nhận:

- PCT Quốc hội Huỳnh Ngọc Sơn (b/c);
- Phó TBTT Ban KTTW Phạm Xuân Đương (b/c);
- Ủy ban QP&AN, Ủy ban TCNS của QH; VPQH;
- Các Bộ: QP, GTVT, TC (b/c);
- Bộ Tổng Tham mưu; BQLDA 46;
- TT TU, TTHĐND tỉnh

- TTUBND tỉnh; Đoàn ĐBQH tỉnh;
- Các Sở: GTVT, KHĐT, TNMT, NN&PTNT;

- CPVP;

- Lưu: VT, NC, TH, KTN.
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