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TỜ TRÌNH

Về việc đề nghị điều chỉnh thời gian hoàn thành 

Phổ cập giáo dục Trung học cơ sở 


	Kính gửi:
	Hội đồng nhân dân tỉnh



Thực hiện Nghị quyết số 50/2002/NQ-HĐND ngày 25/6/2002 của Hội đồng nhân dân tỉnh về phổ cập giáo dục Trung học cơ sở, UBND tỉnh đã ban hành Kế hoạch kèm theo Quyết định số 52/2002/QĐ-UB ngày 9/9/2002, phấn đấu đến cuối năm 2007, toàn tỉnh hoàn thành công tác phổ cập giáo dục Trung học cơ sở.  

Thực hiện Nghị quyết số 50/2002/NQ-HĐND của HĐND tỉnh và Kế hoạch của UBND tỉnh, toàn bộ các huyện, thị, thành phố trong tỉnh đều xây dựng Đề án, thành lập Ban chỉ đạo và tập trung nguồn lực để hoàn thành công tác phổ cập giáo dục Trung học cơ sở tại địa phương đúng thời gian quy định. Tuy nhiên, do điều kiện kinh tế - xã hội của một số địa phương còn nhiều khó khăn, đặc biệt là các huyện miền núi cao, địa bàn phức tạp, nhiều em bỏ học, nên đến nay mới có 12/17 huyện, thị xã, thành phố đạt chuẩn quốc gia về phổ cập giáo dục Trung học cơ sở.  

Qua kết quả khảo sát của Đoàn kiểm tra tỉnh, từ nay đến cuối năm 2007 sẽ có thêm 2 huyện hoàn thành công tác này là Phước Sơn và Đông Giang, đến cuối năm 2008 có thêm 2 huyện Tây Giang và Bắc Trà My, còn huyện Nam Trà My phấn đấu hoàn thành vào cuối năm 2009 (hiện nay, trong tổng số 10 xã, chưa có xã nào đạt chuẩn phổ cập giáo dục Trung học cơ sở).


Nhằm đảm bảo công tác phổ cập giáo dục Trung học cơ sở trên địa bàn tỉnh được bền vững, nâng cao chất lượng, hiệu quả và phù hợp với khả năng thực tế của từng địa phương, UBND tỉnh kính đề nghị HĐND tỉnh xem xét điều chỉnh thời gian hoàn thành phổ cập giáo dục Trung học cơ sở trên địa bàn toàn tỉnh đến cuối năm 2009. 

Kính mong HĐND tỉnh quan tâm chấp thuận./.
	Nơi nhận:
- Như trên;
- UBND tỉnh;
- CPVP UBND tỉnh;
- Lưu VT, VX
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