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	THÔNG BÁO

Kết luận của đồng chí Đinh Văn Thu - Phó Chủ tịch Thường trực UBND tỉnh tại cuộc họp giải quyết các tồn tại, vướng mắc trong công tác bồi thường, hỗ trợ và tái định cư, giải phóng mặt bằng một số dự án trọng điểm trên địa bàn thành phố Tam Kỳ




Ngày 13/11/2014, tại UBND tỉnh, đồng chí Đinh Văn Thu - Phó Chủ tịch Thường trực UBND tỉnh chủ trì cuộc họp giải quyết các tồn tại, vướng mắc trong công tác bồi thường, hỗ trợ và tái định cư, giải phóng mặt bằng một số dự án trọng điểm trên địa bàn thành phố do Ban Quản lý dự án đầu tư xây dựng tỉnh làm Chủ đầu tư; cùng dự có đại diện các Sở, ngành: Tài Nguyên và Môi trường, Kế hoạch và Đầu tư, Xây dựng, Tài chính, Văn phòng UBND tỉnh. Sau khi nghe Ban Quản lý dự án đầu tư xây dựng tỉnh và UBND thành phố Tam Kỳ báo cáo những tồn tại, vướng mắc; ý kiến của các thành viên dự họp; đồng chí Đinh Văn Thu - Phó Chủ tịch Thường trực UBND tỉnh kết luận:

1. Thời gian qua, UBND thành phố Tam Kỳ đã tích cực phối hợp với Ban Quản lý dự án đầu tư xây dựng tỉnh, các ngành liên quan thực hiện tốt công tác bồi thường, hỗ trợ và tái định cư, giải phóng mặt bằng một số dự án trọng điểm trên địa bàn thành phố. Tuy nhiên, vẫn chưa đáp ứng tiến độ bàn giao mặt bằng cho đơn vị thi công; yêu cầu UBND thành phố Tam Kỳ phối hợp với Chủ đầu tư các dự án tập trung chỉ đạo, kịp thời xử lý, giải quyết các tồn tại, vướng mắc nhằm đẩy nhanh tiến độ giải phóng mặt bằng, sớm bàn giao cho Chủ đầu tư triển khai thực hiện đảm bảo hoàn thành các công trình nhân kỷ niệm các ngày lễ lớn trong năm 2015.  

2. Xử lý, giải quyết tồn tại, vướng mắc của một số dự án:

a) Tượng đài Bà mẹ Việt Nam Anh hùng: 

- Đối với hộ ông Trương Văn Đã: UBND thành phố Tam Kỳ chỉ đạo các cơ quan chức năng phối hợp với UBND phường An Phú tổ chức bảo vệ thi công và kiên quyết xử lý theo quy định của pháp luật.
- Đối với hộ ông Đinh Văn Xiêm: UBND thành phố Tam Kỳ chỉ đạo UBND phường An Phú phối hợp xác định nguồn gốc sử dụng đất để lập, thẩm định, phê duyệt phương án bồi thường, hỗ trợ và tái định cư theo quy định. Thống nhất thu hồi phần diện tích 800m2 của ông Xiêm ngoài phạm vi mặt bằng Tượng đài, để bố trí xây dựng lại 2 miếu thờ của xóm. 
- Ban Quản lý dự án đầu tư xây dựng tỉnh chịu trách nhiệm chỉ đạo xây dựng lại các miếu thờ đảm bảo không ảnh hưởng đến cảnh quan chung của Tượng đài.
b) Nghĩa trang liệt sĩ tỉnh: 

- Đối với hộ ông Lê Bá Tuấn: UBND thành phố Tam Kỳ chỉ đạo đơn vị liên quan phối hợp với UBND phường An Phú mời ông Tuấn nhận tiền bồi thường. Trường hợp, sau ngày 05/12/2014, ông Tuấn không nhận tiền, thì lập hồ sơ chuyển khoản tiền hỗ trợ cho ông vào Ngân hàng Thương mại và chỉ đạo các cơ quan chức năng phối hợp với UBND phường An Phú tổ chức bảo vệ thi công và xử lý theo quy định của pháp luật.
- Đối với hộ ông Trương Công Nho: Thống nhất bố trí 01 (một) lô đất tái định cư, với diện tích tối thiểu theo quy hoạch phân lô tại khu tái định cư; UBND thành phố Tam Kỳ chỉ đạo đơn vị liên quan phối hợp với UBND phường An Phú mời ông Nho nhận tiền, bàn giao mặt bằng trước ngày 15/12/2014. Trường hợp, ông Nho cản trở thi công thì xử lý theo quy định của pháp luật.
c) Cầu Kỳ Phú 1, 2 và đường dẫn vào cầu (đoạn từ Tràn 1 đến Tràn 2, phường An Phú): 

- Đối với 04 hộ dân phía Bắc đường dẫn vào cầu Kỳ Phú 2, phường An Phú, gồm: Phan Văn Lũy, Phạm Văn Thương, Huỳnh Văn Bến và Huỳnh Tấn Phô; UBND thành phố Tam Kỳ chỉ đạo đơn vị liên quan phối hợp với UBND phường An Phú vận động các hộ nhận tiền hỗ trợ nâng cos nền nhà trước ngày 05/12/2014 và thông báo kế hoạch thi công theo hồ sơ thiết kế để các hộ có phương án di chuyển tài sản. Trường hợp, các hộ không nhận tiền thì lập hồ sơ chuyển khoản tiền chi trả của từng hộ gởi Ngân hàng Thương mại và tổ chức bảo vệ thi công. Trường hợp, các hộ cản trở thi công thì xử lý theo quy định của pháp luật.

- Ban Quản lý dự án đầu tư xây dựng tỉnh làm việc với Trạm Thủy văn Tam Kỳ để thống nhất phương án đầu tư xây dựng nhà để xe và đường vào Trạm phù hợp với địa hình, từ nguồn kinh phí đầu tư của dự án cầu Kỳ Phú 1 và 2.

- Thống nhất chủ trương cho áp dụng hệ số giá đất cụ thể bằng 1.0, để áp giá bồi thường, hỗ trợ và tái định cư theo các quy định của Luật Đất đai năm 2013 và Nghị định số 47/2014/NĐ-CP ngày 15/5/2014 của Chính phủ về bồi thường, hỗ trợ và tái định cư khi Nhà nước thu hồi đất; phần chênh lệch về giá trị bồi thường, hỗ trợ so với Quyết định số 23/2010/QĐ-UBND ngày 30/9/2010 của UBND tỉnh, thì các hộ dân được hỗ trợ 100%.  
d) Hồ xử lý nước thải phường Hòa Hương: 
- Đối với các hộ ông (bà): Nguyễn Tấn Quý - Ung Thị Hương, Lê Duy Ban - Hoàng Thị Ngọc Liên lập thủ tục chuyển khoản tiền chi trả cho từng hộ gởi Ngân hàng Thương mại, để tiếp tục xử lý theo quy định.
- Đối với các hộ ông (bà): Trần Quốc Đảnh - Nguyễn Thị Dự, lập thủ tục chuyển khoản tiền chi trả cho hộ gởi Ngân hàng Thương mại và lập đầy đủ hồ sơ, thủ tục cưỡng chế theo quy định.

- Ban Quản lý dự án đầu tư xây dựng tỉnh làm việc với UBND thành phố Tam Kỳ để xử lý vướng mắc về mặt bằng xây dựng đường ống dẫn nước từ đường Phan Châu Trinh đến hồ xử lý nước thải phường Hòa Hương, dọc theo hành lang đường Thanh Hóa.
đ) Trường THPT Duy Tân: 

- Bồi thường tài sản trên đất: Thống nhất tiếp tục tính toán bồi thường theo quy định tại Quyết định số 23/2010/QĐ-UBND ngày 30/9/2010 của UBND tỉnh.
- Bồi thường đất nông nghiệp: Bồi thường 1 lần và hỗ trợ 3 lần theo đơn giá đất nông nghiệp hiện hành.
- Bồi thường đất ở: Bồi thường theo đơn giá đất ở hiện hành.
- Hỗ trợ giá đất ở tái định cư: Hỗ trợ phần giá trị chênh lệch giữa đơn giá đất ở bồi thường với đơn giá đất ở tái định cư.

e) Đường Điện Biên Phủ và kè sông Bàn Thạch: 
- Trong khi chờ giá thay thế được phê duyệt; thống nhất cho áp giá theo Quyết định số 23/2010/QĐ-UBND ngày 30/9/2010, Quyết định số 14/2013/QĐ-UBND ngày 26/6/2013, Quyết định số 30/2013/QĐ-UBND ngày 22/11/2013 của UBND tỉnh, để lập, thẩm định, phê duyệt phương án bồi thường, hỗ trợ và tái định cư và khi có phương án giá thay thế được phê duyệt thì điều chỉnh, bổ sung.
- Ban Quản lý dự án đầu tư xây dựng tỉnh khẩn trương làm việc với đơn vị tư vấn trình cấp có thẩm quyền phê duyệt khung chính sách, giá thay thế về bồi thường, hỗ trợ và tái định cư theo yêu cầu của nhà tài trợ để triển khai thực hiện.
3. Đồng ý điều chuyển số tiền 3.657.000.000 đồng, của ngân sách tỉnh cấp thừa cho UBND thành phố Tam Kỳ thực hiện bồi thường cho Ban Quản lý dự án đầu tư xây dựng tỉnh thực hiện đối ứng chi phí xây lắp. Sở Tài chính hướng dẫn UBND thành phố Tam Kỳ lập hồ sơ, thủ tục điều chuyển cho Ban.
4. Sở Tài nguyên và Môi trường hướng dẫn UBND thành phố Tam Kỳ lập hồ sơ, thủ tục và kiểm tra, tham mưu trình UBND tỉnh ban hành quyết định thu hồi đất các dự án đầu tư liên quan trên địa bàn thành phố Tam Kỳ và quyết định ủy quyền cho các huyện, thành phố thu hồi đất của các tổ chức, cá nhân theo quy định hiện hành của Nhà nước về quản lý, sử dụng đất đai.
Yêu cầu: UBND thành phố Tam Kỳ, Ban Quản lý dự án đầu tư xây dựng tỉnh, Sở Tài nguyên và Môi trường, các cơ quan liên quan triển khai thực hiện./.

	Nơi nhận:

· TTTU, TTHĐND tỉnh;

· CT, các PCT UBND tỉnh;

· Các Sở: TC, KH&ĐT, TN&MT, XD;

·  BQL dự án đầu tư xây dựng tỉnh;

· CPVP;

· Lưu: VT, TH, NC, KTN, KTTH (Mỹ).
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