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       Tam Kỳ, ngày 27  tháng 4  năm 2007

	V/v cho phép khảo sát, nghiên cứu các dự án thủy điện nhỏ khu vực huyện Bắc Trà My. 


	Kính gửi:
	- Sở Công nghiệp;

- UBND huyện Bắc Trà My;

- UBND huyện Nam Trà My;

- Công ty Cổ phần Thủy điện Sông Thanh.


Sau khi xem xét nội dung Văn bản số 01/CT- HĐQT ngày 30/3/2007 của Công ty Công ty Cổ phần Thủy điện Sông Thanh, UBND tỉnh Quảng Nam có ý kiến như sau:
Đồng ý chủ trương cho phép Công ty Cổ phần Thủy điện Sông Thanh tiến hành khảo sát, nghiên cứu, lập báo cáo đầu tư dự án thủy điện Sông Bui, Nước Nát, Trà Leng 1, Trà Leng 2, Nước Oa 3 thuộc địa bàn huyện Bắc Trà My và Nam Trà My. 

Thời gian trình báo cáo dự án cho UBND tỉnh trước ngày 30/8/2007; sau thời hạn trên, đơn vị chưa có Báo cáo, UBND tỉnh sẽ chuyển dự án cho đơn vị khác.

- Trong quá trình khảo sát, nghiên cứu cần xem xét sự liên quan, tác động đối với các công trình thủy điện trên hệ thống sông Vu Gia- Thu Bồn đã được Bộ Công nghiệp phê duyệt quy hoạch thủy điện bậc thang và UBND tỉnh phê duyệt Quy hoạch thủy điện vừa và nhỏ; sự chồng chéo các công trình thủy điện được UBND tỉnh đã cho khảo sát, nghiên cứu.

- Sau khi dự án có tính khả thi, Công ty phải phối hợp 

với Sở Công nghiệp làm việc với  Bộ Công nghiệp để thỏa thuận bổ sung các dự án vào quy hoạch thủy điện vừa và nhỏ của tỉnh.

- Trước khi UBND tỉnh chấp thuận cho phép đầu tư, Công ty có trách nhiệm thực hiện các quy định của UBND tỉnh và cam kết bảo đảm nguồn tài chính, thời gian triển khai, ký quỹ đầu tư; quản lý đầu tư theo Quyết định số 30/2006/QĐ-BCN ngày 31/8/2006 của Bộ Công nghiệp và quy định của pháp luật về quản lý đầu tư  xây dựng công trình./. 

	Nơi nhận:

- Như trên;   

- PCT Lê Minh Ánh;    

- LĐVP;

- Lưu VT, TH, KTN
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