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QUYẾT ĐỊNH
Phê duyệt phương án Đào tạo, bồi dưỡng nâng cao năng lực 
cán bộ xã, thôn và cộng đồng thuộc Chương trình 135 năm 2010

UỶ BAN NHÂN DÂN TỈNH QUẢNG NAM

Căn cứ Luật Tổ chức HĐND và UBND ngày 26/11/2003;


Căn cứ Thông tư liên tịch số 01/2008/TTLT-UBDT-KHĐT-XD-TC-NN& PTNT ngày 15/9/2008 của liên bộ Uỷ ban Dân tộc, Kế hoạch và Đầu tư, Xây dựng, Tài chính và Nông nghiệp và PTNT về việc hướng dẫn tổ chức thực hiện Quyết định số 07/2006/QĐ-TTg ngày 10/01/2006 của Thủ tướng Chính phủ về phê duyệt Chương trình 135 giai đoạn II;


Căn cứ Văn bản số 566/UBDT-CSDT ngày 24/7/2009 của Uỷ ban Dân tộc về ban hành tài liệu đào tạo, tập huấn cho cán bộ quản lý Chương trình 135 giai đoạn II;

Căn cứ Quyết định số 4242/QĐ-UBND ngày 10/12/2009 của UBND tỉnh Quảng Nam về việc phân bổ kế hoạch vốn Chương trình 135 cho các địa phương, đơn vị từ nguồn Trung ương và Thông báo số 291/STC-HCSN ngày 12/3/2010 của Sở Tài chính về việc thông báo chuyển số dư dự toán ngân sách Nhà nước năm 2009 sang năm 2010 và kế hoạch vốn Đào tạo cán bộ năm 2009 của Ban Dân tộc;


Xét đề nghị của Ban Dân tộc tỉnh Quảng Nam tại Tờ trình số 42/TT-DT ngày  17 tháng 5 năm 2010 về việc đề nghị phê duyệt phương án Đào tạo, bồi dưỡng nâng cao năng lực cán bộ xã, thôn và cộng đồng thuộc Chương trình 135 năm 2010,
QUYẾT ĐỊNH:
Điều 1. Phê duyệt phương án đào tạo, bồi dưỡng nâng cao năng lực cán bộ xã, thôn và cộng động Chương trình 135 giai đoạn II tỉnh Quảng Nam năm 2010 với những nội dung chủ yếu sau:
1. Tên phương án: Phương án đào tạo, bồi dưỡng nâng cao năng lực cán bộ xã, thôn và cộng đồng thuộc Chương trình 135 giai đoạn II tỉnh Quảng Nam năm 2010.

2. Mục tiêu đào tạo: Nâng cao trình độ, năng lực cho đội ngũ cán bộ chủ chốt của xã, cán bộ làm công tác đoàn, phụ nữ, nông dân, công tác tư pháp của các xã thuộc Chương trình 135 giai đoạn II đảm bảo có đủ năng lực về:

- Công tác quản lý Nhà nước, cách thức ban hành văn bản quy phạm pháp luật,  công tác tổ chức giám sát, nắm vững quy trình về đánh giá và xét các xã hoàn thành mục tiêu chương trình 135 giai đoạn II;
- Nâng cao kiến thức chuyên môn, nghiệp vụ trong công tác dân tộc;
- Nâng cao kiến thức chuyên môn nghiệp vụ về kỹ thuật chăn nuôi, trồng trọt để phát triển sản xuất nâng cao đời sống nhân dân, và cách thức sử dụng vốn vay của Nhà nước trong công tác xóa đói giảm nghèo.


3. Đối tượng đào tạo tập huấn: Chủ tịch Hội liên hiệp Phụ nữ, Bí thư Đoàn thanh niên, Trưởng Ban tư pháp hoặc Chủ nhiệm câu lạc bộ trợ giúp pháp lý, Chủ tịch Hội nông dân, Chánh Văn phòng UBND xã,  số lượng học viên: 355 người.  
4. Phạm vi đào tạo: thuộc 57 xã khu vực III và 14 xã, thị trấn thuộc khu vực II có thôn đặc biệt khó khăn được đầu tư Chương trình 135 giai đoạn II của 10 huyện: Đông Giang, Tây Giang, Nam Giang, Phước Sơn, Nam Trà My, Bắc Trà My, Hiệp Đức, Núi Thành, Đại Lộc và Tiên Phước (đã được công nhận tại các Quyết định của Thủ tướng Chính phủ và của Ủy ban Dân tộc gồm: Quyết định số 164/2006/QĐ-TTg ngày 11/7/2006, Quyết định số 113/2007/QĐ-TTg ngày 20/7/2007, Quyết định số 69/2008/QĐ-TTg ngày 28/5/2008 và Quyết định số 01/2008/QĐ-UBDT ngày 11/11/2008 của Uỷ ban Dân tộc).
5. Phương pháp học tập: Phát huy tính chủ động, tích cực của người học thông qua việc tăng cường trao đổi, thảo luận, làm bài tập tình huống trong quản lý, tổ chức học tập lý thuyết, 1/3 thời gian đi nghiên cứu, tham quan các mô hình điển hình về sản xuất, quản lý trong và ngoài tỉnh, tổ chức cho học viên thực hành một số nội dung liên quan đến chủ đầu tư.
6. Địa điểm học tập:

- Học lý thuyết: Học tập trung tại thành phố Tam Kỳ, tỉnh Quảng Nam;


- Nghiên cứu các mô hình: tổ chức đi thăm quan học tập tại 2 mô hình trong và ngoài tỉnh.
7. Nội dung học tập:
a) Phần lý thuyết

- Chuyên đề 1: Một số chủ trương, chính sách của Đảng và Nhà nước về công tác dân tộc, vùng đồng bào dân tộc trong tình hình mới; những nội dung cơ bản của các dự án thành phần thuộc Chương trình 135 GĐ II, các văn bản chỉ đạo, hướng dẫn thực hiện của địa phương (do Ban Dân tộc biên soạn và truyền đạt);

- Chuyên đề 2: Quy chế dân chủ ở cơ sở và sự tham gia của cộng đồng trong việc thực hiện Chương trình: Tổ chức họp dân, tổng hợp ý kiến, lập kế hoạch, giám sát đầu tư; Cách thức giám sát công trình xây dựng cơ bản thuộc chương trình 135 (do Ban Dân tộc biên soạn và truyền đạt); 


- Chuyên đề 3, gồm 3 nội dung: Nhiệm vụ, quyền hạn Uỷ ban nhân dân cấp xã sau khi được giao làm chủ đầu tư; Qui trình lập kế hoạch hằng năm và cả giai đoạn thực hiện Chương trình 135 đối với cấp xã; Quy trình lập, thẩm định, phê duyệt Báo cáo kinh tế - Kỹ thuật và đấu thầu thuộc chương trình 135 (do Sở Kế hoạch và Đầu tư biên soạn và truyền đạt);

- Chuyên đề 4: Hướng dẫn thực hiện nguồn vốn của dự án Hỗ trợ phát triển sản xuất thuộc Chương trình 135, các hình thức phát triển kinh tế trang trại trên địa bàn tỉnh hiện nay. Tổ chức tham quan 2 mô hình sản xuất điển hình có hiệu quả trong và ngoài tỉnh (do Sở Nông nghiệp và PTNT biên soạn và truyền đạt);

- Chuyên đề 5: Những vấn đề cơ bản của Luật trợ giúp pháp lý, triển khai Quyết định 03/2008/QĐ-BTP ngày 28/02/2008 của Bộ Tư pháp ban hành Điều lệ mẫu về tổ chức, hoạt động của Câu lạc bộ trợ giúp pháp lý (do Trung tâm trợ giúp pháp lý biên soạn và truyền đạt);
- Chuyên đề 6: Triển khai, hướng dẫn thực hiện Thông tư 05/2007/TT-UBDT ngày 19/7/2007 của Ủy ban Dân tộc về đánh giá, xét các xã hoàn thành mục tiêu Chương trình 135 giai đoạn II (do Ban Dân tộc huớng dẫn và truyền đạt);  

- Chuyên đề 7: Quán triệt nội dung Nghị quyết 30a/2008/NQ-CP của Chính phủ về đầu tư các huyện nghèo; hướng dẫn triển khai các chính sách xóa đói, giảm nghèo hiện hành tại tỉnh Quảng Nam (do Sở Lao động - Thương binh và Xã hội biên soạn và truyền đạt);

- Chuyên đề 8: Những vấn đề cơ bản về cách thức vay và sử dụng vốn vay Ngân hàng; hướng dẫn cách tổ chức thực hiện vốn vay theo Quyết định số: 26/2008/QĐ-TTg của Thủ tướng Chính phủ cho hộ đồng bào dân tộc thiểu số (do Ngân hàng chính sách xã hội tỉnh biên soạn và truyền đạt);


- Chuyên đề 9: Tập huấn cho cán bộ Hội những vấn đề cơ bản về giới, Luật bình đẳng giới, về công tác dân tộc và kỹ năng giám sát (do Hội liên hiệp phụ nữ tỉnh biên soạn và truyền đạt);

- Chuyên đề 10: Công tác văn phòng ở cấp xã, kỹ thuật soạn thảo văn bản hành chính Nhà nước, các loại văn bản quản lý hành chính nhà nước, thẩm quyền ban hành từng loại văn bản (do Trung tâm lưu trữ tỉnh biên soạn và truyền đạt).

* Quá trình tổ chức học tập chia làm 5 lớp học với những nội dung thống nhất như sau:
- Lớp thứ 1: 71 học viên gồm Chủ tịch Hội liên hiệp phụ nữ xã của 71 xã thuộc 10 huyện có Chương trình 135 giai đoạn II; gồm các chuyên đề: 1, 2, 3, 4, 6, 7, 8, 9, 10 thời gian học từ ngày 14/6/2010 đến 22/6/2010.

- Lớp thứ 2: 71 học viên là Chủ tịch Hội nông dân xã trên địa bàn 71 xã có Chương trình 135 giai đoạn II. Gồm các chuyên đề: 1, 2, 3, 4, 6, 7, 8, 10 thời gian học từ ngày 14/6/2010 đến 22/6/2010.
- Lớp thứ 3: 71 học viên gồm Trưởng ban Tư pháp xã hoặc Chủ nhiệm câu lạc bộ trợ giúp pháp lý của 71 xã thuộc 10 huyện có Chương trình 135 giai đoạn II. Gồm các chuyên đề: 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8, 10 thời gian học từ ngày 28/6/2010 đến 6/7/2010.

- Lớp thứ 4: 71 học viên gồm Chánh Văn phòng UBND  xã của 71 xã thuộc 10 huyện có Chương trình 135 giai đoạn II; gồm các chuyên đề: 1, 2, 3, 4, 6, 7, 8, 9, 10 thời gian học từ ngày 28/6/2010 đến 6/7/2010.

- Lớp thứ 5: 71 học viên gồm Bí thư xã đoàn của 71 xã thuộc 10 huyện có Chương trình 135 giai đoạn II. Gồm các chuyên đề: 1, 2, 3, 4, 6, 7, 8, 10 thời gian học từ ngày 15/7/2010 đến 23/7/2010.

b) Phần nghiên cứu, học tập tại các mô hình: 
Trong thời gian học, bố trí 2 ngày đi nghiên cứu thực tế 2 mô hình kinh tế trang trại trong và ngoài tỉnh; qua đó tạo điều kiện cho học viên nâng cao kiến thức để về vận dụng tại địa phương.
8. Thời gian đào tạo:  Mỗi lớp học 7 ngày, bắt đầu từ 14/6/2010 đến ngày 30/7/2010 (không kể ngày thứ bảy và chủ nhật).
Điều 2. Phân công trách nhiệm:

1. Phân công trách nhiệm:


- Ban Dân tộc chủ trì, phối hợp và liên hệ chặt chẽ với các ngành và các địa phương có liên quan tổ chức lớp học, xây dựng nội dung bài giảng, thành lập Hội đồng nghiệm thu chuyên đề, tổ chức đào tạo đúng nội dung phương án đã đề ra;


- Chủ tịch UBND các huyện có trách nhiệm hướng dẫn cho các xã xét chọn và cử học viên về dự học đảm bảo đối tượng, số lượng và thời gian; tạo mọi điều kiện thuận lợi để học viên dự  các khóa học đạt kết quả tốt;


- Lãnh đạo các Sở, ngành của tỉnh: Sở Kế hoạch và Đầu tư, Nông nghiệp và PTNT, Lao động - Thương binh và Xã hội, Ngân hàng Chính sách xã hội, Trung tâm trợ giúp pháp lý, Trung tâm lưu trữ, Hội liên hiệp phụ nữ tỉnh có trách nhiệm phối hợp với Ban Dân tộc, cử cán bộ biên soạn tài liệu, hướng dẫn nghiên cứu thực tế và trực tiếp truyền đạt các chuyên đề được phân công cho lớp học;


- Sở Tài chính, Kho bạc Nhà nước Quảng Nam có trách nhiệm cấp phát kinh phí, kiểm soát chi và hướng dẫn thanh, quyết toán theo qui định; Sở Tài chính có trách nhiệm thẩm định dự toán kinh phí thực hiện phương án theo qui định;


- Kết thúc mỗi lớp học, Ban Dân tộc tổ chức làm bài kiểm tra kết quả học tập để đánh giá chất lượng, cấp giấy chứng nhận và khen thưởng cho những học viên có thành tích xuất sắc trong học tập.

Điều 3. Kinh phí thực hiện:  Sử dụng nguồn kinh phí được UBND tỉnh phân bổ tại Quyết định số 4242/QĐ-UBND ngày 10/12/2009 về việc giao chỉ tiêu kế hoạch phát triển kinh tế - xã hội và dự toán thu, chi ngân sách Nhà nước năm 2010 (570 triệu đồng được), Thông báo số 291/STC-HCSN ngày 12/3/2010 của Sở Tài chính về việc thông báo chuyển số dư dự toán ngân sách Nhà nước năm 2009 sang năm 2010 và dự toán đào tạo cán bộ năm 2009. 
- Ban Dân tộc xây dựng dự toán chi sử dụng kinh phí, trình Sở Tài chính  thẩm định, phê duyệt theo đúng quy định để kịp thời triển khai thực hiện. 

Điều 3. Chánh Văn phòng UBND tỉnh, Trưởng Ban Dân tộc, Các Sở: Kế hoạch và Đầu tư, Nông nghiệp và PTNT, Lao động Thương binh và Xã hội, Ngân hàng Chính sách xã hội tỉnh, Kho bạc Nhà nước Quảng Nam; Hội liên hiệp phụ nữ tỉnh, Trung tâm trợ giúp pháp lý tỉnh, Trung tâm lưu trữ tỉnh, Chủ tịch UBND các huyện: Đông Giang, Tây Giang, Nam Giang, Phước Sơn, Nam Trà My, Bắc Trà My, Hiệp Đức, Núi Thành, Đại Lộc, Tiên Phước; các ngành có liên quan chịu trách nhiệm thi hành Quyết định này.

Quyết định này có hiệu lực kể từ ngày ký./.
	Nơi nhận:

- Như điều 3;

- Uỷ ban Dân tộc (B/c);
- Bộ Kế hoạch Đầu tư (B/c);

- Bộ Tài chính (B/c);

- TT TU,HĐND,UBND tỉnh;

- CPVP;

- Lưu VT, KTTH, KTN, VX.   
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