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	QUYẾT ĐỊNH

Phê duyệt Phương án cải tạo, chỉnh trang đồng ruộng 

Địa điểm: Tại khu vực thôn La Thọ 1, xã Điện Hòa, thị xã Điện Bàn




CHỦ TỊCH ỦY BAN NHÂN DÂN TỈNH QUẢNG NAM

Căn cứ Luật Tổ chức chính quyền địa phương ngày 19/6/2015;

Căn cứ Luật Đất đai ngày 29/11/2013;
Căn cứ Luật Khoáng sản số 60/2010/QH12 ngày 17 tháng 11 năm 2010;

Căn cứ Nghị định số 35/2015/NĐ - CP ngày 13 tháng 04 năm 2015 về quản lý sử dụng đất trồng lúa;

Xét đề nghị của UBND thị xã Điện Bàn tại Tờ trình số 321/TTr-UBND ngày 06/9/2016 về việc đề nghị phê duyệt Phương án cải tạo, chỉnh trang đồng ruộng tại khu vực thôn La Thọ 1, xã Điện Hòa, thị xã Điện Bàn;

Theo Kết quả thẩm định Phương án và đề nghị của Sở Nông nghiệp và PTNT tại Tờ trình số 378/TTr-SNN&PTNT ngày 22/9/2016 và Tờ trình số 425/TTr-SNN&PTNT ngày 20/10/2016,

QUYẾT ĐỊNH:
Điều 1. Phê duyệt Phương án cải tạo, chỉnh trang đồng ruộng tại khu vực thôn La Thọ 1, xã Điện Hòa, thị xã Điện Bàn, gồm các nội dung chính sau:
1. Mục tiêu: Cải tạo nhằm mục đích tạo mặt bằng để chỉnh trang đồng ruộng, dồn điền đổi thửa, kết hợp với việc xây dựng hệ thống giao thông, thuỷ lợi nội đồng, đảm bảo chủ động tưới, tiêu cho sản xuất 2 vụ/năm, tạo điều kiện cơ giới hoá sản xuất và nâng cao năng suất cây trồng.
2. Chủ đầu tư: Uỷ ban nhân dân xã Điện Hòa.  

3. Địa điểm: Thôn La Thọ 1, xã Điện Hòa.
4. Quy mô khu vực: Tổng diện tích khu vực cải tạo là 44,47 ha, gồm 485 thửa thuộc Tờ bản đồ số 23 của xã Điện Hòa. Hiện trạng là khu vực trồng lúa có độ cao không bằng nhau, manh mún; xen kẽ những nền nhà cũ, nên áp dụng nông cụ cơ giới khó khăn, sản xuất kém hiệu quả. 
5. Nội dung cải tạo: Hạ thấp những thửa cao, tạo mặt bằng theo cao trình đã xác định; phá bỏ bờ nhỏ, dồn 845 thửa ban đầu thành 141 thửa lớn có diện tích trung bình mỗi thửa từ 1.000 m2 trở lên. Xây dựng hệ thống giao thông nội đồng, kết nối thủy lợi đảm bảo cung cấp nước thuận lợi cho sản xuất lúa chủ động 2vụ/năm.
 - Về cao trình cải tạo, cụ thể theo từng vùng như sau:
+ Vùng 1: Diện tích 2,72 ha, hạ thấp những thửa ruộng cao, lấy độ cao hiện trạng thửa ruộng đang sản xuất lúa nước của hộ bà Thái Thị Thiệt, là thửa số 545, thuộc Tờ bản đồ số 23 (độ cao 4,91m) làm cos chuẩn để cải tạo;
+ Vùng 2: Diện tích 1,31 ha, hạ thấp những thửa ruộng cao, lấy độ cao hiện trạng thửa ruộng đang sản xuất lúa nước của hộ ông Nguyễn Văn Dừa, là thửa số 1450, thuộc Tờ bản đồ số 23 (độ cao 4,69 m) làm cos chuẩn để cải tạo;
+ Vùng 3: Diện tích 4,42 ha, hạ thấp những thửa ruộng cao, lấy độ cao hiện trạng thửa ruộng đang sản xuất lúa nước của hộ ông Nguyễn Văn Thương (Sanh), là thửa số 192, thuộc Tờ bản đồ số 23 (độ cao 4,57 m) làm cos chuẩn để cải tạo;
+ Vùng 4: Diện tích 3,39 ha, hạ thấp những thửa ruộng cao, lấy độ cao hiện trạng thửa ruộng đang sản xuất lúa nước của hộ ông Nguyễn Văn Nhân, là thửa số 289, thuộc Tờ bản đồ số 23 (độ cao 4,44 m) làm cos chuẩn để cải tạo;
+ Vùng 5: Diện tích 2,19 ha, hạ thấp những thửa ruộng cao, lấy độ cao hiện trạng thửa ruộng đang sản xuất lúa nước của hộ ông Thái Quảng, là thửa số 711, thuộc Tờ bản đồ số 23 (độ cao 4,49 m) làm cos chuẩn để cải tạo;
+ Vùng 6: Diện tích 3,45 ha, hạ thấp những thửa ruộng cao, lấy độ cao hiện trạng thửa ruộng đang sản xuất lúa nước của hộ bà Nguyễn Thị Châu, là thửa số 580, thuộc Tờ bản đồ số 23 (độ cao 4,51 m) làm cos chuẩn để cải tạo;
+ Vùng 7: Diện tích 2,36 m2, hạ thấp những thửa ruộng cao, lấy độ cao hiện trạng thửa ruộng đang sản xuất lúa nước của hộ ông Nguyễn Văn Hòa, là thửa số 295, thuộc Tờ bản đồ số 23 (độ cao 4,39 m) làm cos chuẩn để cải tạo;
+ Vùng 8: Diện tích 3,48 ha, hạ thấp những thửa ruộng cao, lấy độ cao hiện trạng thửa ruộng đang sản xuất lúa nước của hộ bà Thái Thị Hoằng, là thửa số 1068, thuộc Tờ bản đồ số 23 (độ cao 4,62 m) làm cos chuẩn để cải tạo;
+ Vùng 9: Diện tích 2,60 ha, hạ thấp những thửa ruộng cao, lấy độ cao hiện trạng thửa ruộng đang sản xuất lúa nước của hộ ông Nguyễn Chánh Dũng (Lan), là thửa số 1136, thuộc Tờ bản đồ số 23 (độ cao 4,15 m) làm cos chuẩn để cải tạo;
+ Vùng 10: Diện tích 0,94 ha, hạ thấp những thửa ruộng cao, lấy độ cao hiện trạng thửa ruộng đang sản xuất lúa nước của hộ ông Nguyễn Văn Ngọc (Châu), là thửa số 1163, thuộc Tờ bản đồ số 23 (độ cao 4,05 m) làm cos chuẩn để cải tạo;
+ Vùng 11: Diện tích 4,43 ha, hạ thấp những thửa ruộng cao, lấy độ cao hiện trạng thửa ruộng đang sản xuất lúa nước của hộ ông Dương Đình Y, là thửa số 1360b, thuộc Tờ bản đồ số 23 (độ cao 4,59 m) làm cos chuẩn để cải tạo;
+ Vùng 12: Diện tích 11,83 ha, hạ thấp những thửa ruộng cao, lấy độ cao hiện trạng thửa ruộng đang sản xuất lúa nước của hộ ông Thái Quảng, là thửa số 1137b, thuộc Tờ bản đồ số 23 (độ cao 4,30 m) làm cos chuẩn để cải tạo;
+ Vùng 13: Diện tích 1,35 ha, hạ thấp những thửa ruộng cao, lấy độ cao hiện trạng thửa ruộng đang sản xuất lúa nước của hộ bà Thái Thị Thôi, là thửa số 1154, thuộc Tờ bản đồ số 23 (độ cao 4,12 m) làm cos chuẩn để cải tạo.
- Về phương pháp cải tạo:

+ Phải giữ lại tầng đất mặt (độ dày khoảng 30 cm) để phủ lên mặt ruộng sau khi hạ độ cao; tiến hành theo kiểu cuốn chiếu, hoàn thiện cải tạo và bàn giao từng vùng để sớm đưa vào sản xuất. Vận động và hỗ trợ việc bón phân hữu cơ để sản xuất sau cải tạo;
+ Thiết kế bờ taluy để chống sạt lở kênh, mương dẫn nước hiện có trong khu vực cải tạo;
+ Có phương án đảm bảo an toàn lưới điện trong khu vực cải tạo theo quy định;
+ Thỏa thuận công khai, dân chủ trong việc hỗ trợ, di dời mồ mả trong khu vực cải tạo.

6. Nguồn vốn đầu tư: Chủ đầu tư tự cân đối bằng việc tận thu khối lượng đất dư thừa đưa vào sử dụng để bù đắp chi phí sau khi thực hiện các nghĩa vụ tài chính theo quy định.
7. Tổ chức thực hiện: Chọn thầu thi công hoặc tự tổ chức cải tạo.  

8. Thời gian thực hiện: Từ tháng 10/2016 đến hết tháng 11/2018, cụ thể theo từng giai đoạn như sau:

- Giai đoạn 1: Từ tháng 10/2016 - 30/4/2017 thực hiện cải tạo vùng 1, 2;

- Giai đoạn 2: Từ tháng 5/2017 - 11/2017 thực hiện cải tạo vùng 3, 4, 5, 6, 7;

- Giai đoạn 3: Từ tháng 12/2017 - 11/2018 thực hiện cải tạo vùng 8, 9, 10, 11, 12, 13.

Điều 2. Trách nhiệm của các cơ quan, cá nhân:
1. UBND xã Điện Hòa và đơn vị thi công cải tạo, chỉnh trang đồng ruộng tại thôn La Thọ 1, xã Điện Hòa, thị xã Điện Bàn có trách nhiệm:

- Thực hiện đầy đủ quy định tại Điều 1 của Quyết định này và các quy định khác có liên quan theo quy định của pháp luật;

- Thực hiện Phương án cải tạo đồng ruộng đúng trình tự, thủ tục theo quy định, mục đích chính là cải tạo đồng ruộng, kết hợp dồn điền đổi thửa, chỉnh trang đồng ruộng nhằm nâng cao hiệu quả sản xuất nông nghiệp trên diện tích hiện tại và giao cho hộ gia đình canh tác có hiệu quả hơn;
- Phối hợp với các cơ quan chuyên môn liên quan của thị xã (Phòng Tài nguyên và Môi trường, Phòng Kinh tế) và người được giao quyền sử dụng đất để xác định ranh giới, diện tích, khối lượng và thỏa thuận đền bù, hỗ trợ. Thành lập bộ phận giám sát, nghiệm thu có sự tham gia của người sử dụng đất.
- Thực hiện việc kê khai và nộp tiền cấp quyền khai thác khoáng sản, hồ sơ bảo vệ môi trường, thủ tục cấp phép hoạt động khoáng sản đối với khối lượng đất dư thừa trong quá trình cải tạo nêu trên theo đúng quy định của pháp luật;

- Chỉ được tổ chức khai thác, thu hồi khoáng sản sau khi có giấy phép của cơ quan có thẩm quyền cấp và đã hoàn thành các nghĩa vụ tài chính có liên quan theo đúng quy định.
2. UBND thị xã Điện Bàn có trách nhiệm:

- Kiểm tra, giám sát việc thực hiện Quyết định này của Chủ đầu tư.
- Kiểm tra, xác nhận Phương án cải tạo đồng ruộng và Kế hoạch bảo vệ môi trường trong quá trình cải tạo;
- Báo cáo hiệu quả cải tạo về UBND tỉnh (qua Sở Nông nghiệp và PTNT) sau khi bố trí lại sản xuất 01 vụ.
3. Sở Tài nguyên và Môi trường có trách nhiệm hướng dẫn việc kê khai và nộp tiền cấp quyền khai thác khoáng sản, hồ sơ về bảo vệ môi trường, thủ tục cấp phép hoạt động khoáng sản đối với khối lượng đất dư thừa trong quá trình cải tạo theo đúng quy định của pháp luật.
4. Sở Nông nghiệp và PTNT có trách nhiệm kiểm tra, hướng dẫn phương pháp cải tạo, bố trí lại sản xuất cây trồng có hiệu quả sau cải tạo.

Điều 3. Chánh Văn phòng UBND tỉnh; Giám đốc các Sở: Nông nghiệp và PTNT, Tài nguyên và Môi trường; Chủ tịch UBND thị xã Điện Bàn, Chủ tịch UBND xã Điện Hòa và thủ trưởng các cơ quan có liên quan căn cứ quyết định thi hành.

Quyết định này có hiệu lực kể từ ngày ký./.
	Nơi nhận:

- Như Điều 3;

- PCT TT Huỳnh Khánh Toàn;
- PCT Lê Trí Thanh;

- Chi cục BVTV;
- LĐVP;
- Chi cục Thuế TX Điện Bàn;
- Lưu VT, KTN.
E:\Dropbox\Năm 2016\Quyết định\QĐ khai thác KS\
10 26 CT dat Dien Hoa.doc

	
	KT. CHỦ TỊCH

PHÓ CHỦ TỊCH

Đã ký
Lê Trí Thanh




PAGE  
4

