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Địa chỉ: Công Ty Cổ phần giống Nông – Lâm nghiệp Quảng Nam (QL1A xã  Điện Thắng Bắc, huyện Điện Bàn)


UBND tỉnh nhận đơn của các ông cùng có nội dung là: việc đưa khu tập thể gia đình các hộ vào làm tài sản cố định để tính vào giá trị doanh nghiệp khi cổ phần hóa không đúng quy định nhà nước tại Nghị định 61/CP ngày 05/7/1994; Nghị định 187/2004/NĐ-CP ngày 16/11/2004 của Chính Phủ. Các hộ có nguyện vọng được các cơ quan chức năng chuyển giao khu tập thể gia đình các hộ trên cho cơ quan nhà đất của địa phương quản lý hoặc bán cho người đang sử dụng theo quy định hiện hành.

Xét báo cáo số 162/STC-TTr ngày 24/01/2008 của Sở Tài chính về kết quả thẩm tra, xác minh đơn của các ông; UBND tỉnh trả lời các ông như sau:

- Khu đất mà các hộ đang ở không được xếp vào nhà tập thể, vì khu nhà này được xây dựng từ nguồn vốn ngân sách nhà nước; công ty đã thực hiện khấu hao từ năm 1990 đến khi cổ phần hóa.

Theo quy chế quản lý tài chính của công ty nhà nước và quản lý vốn nhà nước đầu tư vào doanh nghiệp khác ban hành kèm theo Nghị định 199/2004/NĐ-CP ngày 03/12/2004 của Chính Phủ, tại điều 33, quy định “Giám đốc Công ty nhà nước nhận vốn do Nhà nước giao và chịu trách nhiệm trước UBND tỉnh việc bảo toàn và phát triển vốn nhà nước có tại Công ty”. Khi thực hiện Quyết định cổ phần hóa, Công ty Giống nông lâm nghiệp Quảng Nam đã tổ chức kiểm kê phân loại tài sản doanh nghiệp đang quản lý, sử dụng tại thời điểm xác định giá trị doanh nghiệp; do các khu nhà mà các hộ trên đang sử dụng không được xem là nhà tập thể và là vốn của công ty, nên công ty đã tính vào giá trị phần vốn Nhà nước để cổ phần hóa là đúng quy định.


- Khu nhà mà các hộ gia đình đang ở nằm chung trong khuôn viên diện tích đất thuê 14.646 m2 mà Công ty cổ phần giống Nông lâm nghiệp Quảng Nam được quyền sử dụng tại xã Điện Thắng – huyện Điện Bàn (Quyết định  số 1516/QĐ-UB nagỳ 18/5/2006 của UBND tỉnh); mục đích sử dụng theo giấy chứng nhận là xây dựng trụ sở làm việc; theo hợp đồng, công ty không được chuyển quyền sử dụng đất. Do vậy không thể chuyển giao cho cơ quan nhà đất của địa phương để quản lý hoặc bán cho người đang sử dụng theo quy định tại khoản 3, điều 10, Nghị định 187/2004/NĐ-CP ngày 16/11/2004 về việc chuyển Công ty nhà nước thành Công ty Cổ phần

Từ những cơ sở nêu trên, việc đề nghị của các hộ yêu cầu chuyển giao khu nhà của Công Ty Cổ phần giống Nông – Lâm nghiệp Quảng Nam mà các hộ đang ở nêu trên cho địa phương quản lý hoặc bán cho người sử dụng theo Nghị định 187/2004/NĐ-CP ngày 16/11/2004, Nghị định 61-CP ngày 05/7/1994 của Chính phủ là không có cơ sở chấp nhận.

Trường hợp các hộ có khó khăn trong việc đến nơi ở mới đề nghị các ông gửi đơn đến Công Ty Cổ phần giống Nông – Lâm nghiệp Quảng Nam để được xem xét hỗ trợ một khoản kinh phí nhất định.

UBND tỉnh trả lời cho các ông rõ.
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