	ỦY BAN NHÂN DÂN

TỈNH QUẢNG NAM


Số:    60    /TB-UBND
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập - Tự do - Hạnh phúc


  Quảng Nam, ngày   28    tháng    02   năm 2017




THÔNG BÁO
Kết luận của Phó Chủ tịch Thường trực UBND tỉnh Huỳnh Khánh Toàn

tại buổi tiếp công dân định kỳ tháng 02 năm 2017

Ngày 20/02/2017, tại Trụ sở tiếp công dân tỉnh, Phó Chủ tịch Thường trực UBND tỉnh Huỳnh Khánh Toàn chủ trì buổi tiếp công dân định kỳ tháng 02 năm 2017. Cùng tham dự có đại diện các cơ quan: Văn phòng Tỉnh ủy, Ủy ban Kiểm tra Tỉnh ủy, Ban Nội chính Tỉnh ủy, Văn phòng HĐND tỉnh, Ban Pháp chế HĐND tỉnh, Hội Nông dân tỉnh, Ban Dân chủ - Pháp luật Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh, Thanh tra tỉnh, Sở Tài nguyên và Môi trường, Sở Lao động - Thương binh và Xã hội, Văn phòng UBND tỉnh, Ban Tiếp công dân tỉnh, Ban Quản lý Khu kinh tế mở Chu Lai. Sau khi nghe nội dung trình bày của công dân, ý kiến của thành viên tham dự buổi tiếp, Phó Chủ tịch Thường trực UBND tỉnh Huỳnh Khánh Toàn kết luận từng vụ việc, như sau:

1. Vụ 45 hộ dân trú tại tổ 01 và tổ 02, thôn Mỹ Bình, xã Tam Hiệp, huyện Núi Thành (do bà  Trần Thị Vy đại diện)
1.1. Nội dung trình bày
Năm 2009, Nhà nước có chủ trương thu hồi đất của các hộ dân để xây dựng Nhà máy cơ khí, đóng thùng dập Chassis, khu vực giao nhận và phân phối của Công ty Cổ phần ô tô Trường Hải. Sau đó, việc thu hồi đất, kiểm kê, áp giá bồi thường đã được triển khai. Tuy nhiên, từ đó đến nay quy hoạch vẫn chưa thực hiện, cuộc sống của các hộ dân tại khu vực này hết sức khó khăn do đồng ruộng bị nhiễm mặn không sản xuất được, ngập úng khi có mưa lớn. Các hộ dân đề nghị cơ quan có thẩm quyền xem xét thực hiện bồi thường, hỗ trợ, tái định cư để các hộ dân ổn định cuộc sống. Trường hợp Nhà nước chưa thực hiện thu hồi, bồi thường, giải phóng mặt bằng toàn bộ diện tích này thì xem xét bồi thường, hỗ trợ đối với diện tích đất nông nghiệp không sản xuất được để giảm bớt khó khăn cho các hộ dân.

 1.2. Kết luận
- Hiện nay, Công ty Cổ phần ô tô Trường Hải đã ngừng việc đầu tư vào khu vực này. Do đó, chưa có nguồn kinh phí để thực hiện bồi thường, giải phóng mặt bằng như quy hoạch trước đây.

- Về nội dung liên quan đến diện tích đất nông nghiệp không sản xuất được và một số bức xúc khác của các hộ dân: Giao Ban quản lý Khu kinh tế mở Chu Lai chủ trì, phối hợp với Thanh tra tỉnh, Sở Tài nguyên và Môi trường, Văn phòng UBND tỉnh, Ban Tiếp công dân tỉnh kiểm tra thực tế, làm việc với chính quyền địa phương để tham mưu, đề xuất UBND tỉnh xử lý vụ việc theo quy định pháp luật. Báo cáo UBND tỉnh trước ngày 10/3/2017.
2. Vụ ông Nguyễn Khắc Hiếu, trú tại tổ 5, thôn Phương Tân, xã Bình Nam, huyện Thăng Bình

2.1. Nội dung trình bày
Vụ án ông bị một số đối tượng cố ý gây thương tích đã được giải quyết bằng Bản án hình sự sơ thẩm số 58/2016/HSST ngày 28/10/2016 của Tòa án nhân dân huyện Thăng Bình và Bản án hình sự phúc thẩm số 17/2017/HSPT ngày 16/01/2017 của Tòa án nhân dân tỉnh. Hiện nay, Bản án đã có hiệu lực pháp luật, ông đề nghị cơ quan có thẩm quyền giải quyết buộc các bị cáo phải bồi thường thiệt hại cho ông.

2.2. Kết luận
- Đề nghị ông Nguyễn Khắc Hiếu có đơn yêu cầu thi hành án gửi Chi cục Thi hành án dân sự huyện Thăng Bình để được xem xét, giải quyết theo quy định pháp luật.

- Yêu cầu Cục Thi hành án dân sự tỉnh chỉ đạo Chi cục Thi hành án dân sự huyện Thăng Bình triển khai thực hiện thi hành án theo quy định pháp luật.
3. Vụ bà Nguyễn Thị Vinh, trú tại thôn Lộc Ngọc, xã Tam Tiến, huyện Núi Thành
3.1. Nội dung trình bày
Đề nghị xem xét nâng mức khen thưởng cho bà vì bà cho rằng đã đóng góp nhiều cho cách mạng nhưng chỉ được khen thưởng ở mức Bằng khen là thiệt thòi cho bản thân và gia đình. Đồng thời, bà trình bày một số nội dung liên quan đến xét hộ nghèo.
3.2. Kết luận
- Nội dung bà đề nghị nâng mức khen thưởng không có tình tiết mới so với đơn bà đã gửi trước đây và đã được UBND huyện Núi Thành trả lời tại Công văn số 1063/UBND-NV ngày 28/11/2014. Do đó, UBND tỉnh không xem xét xử lý đối với nội dung này.
- Hiện nay, hộ khẩu của bà Nguyễn Thị Vinh gồm có hai nhân khẩu là bà và cháu ngoại; căn cứ vào điều kiện thực tế hộ bà có 01 khẩu đang trong độ tuổi lao động (cháu bà) nên tính tổng điểm thì hộ bà được xét là hộ cận nghèo. Đề nghị UBND xã Tam Tiến quan tâm xem xét hoàn cảnh khó khăn của bà Nguyễn Thị Vinh để tạo điều kiện giúp đỡ.
Trên đây là kết luận của Phó Chủ tịch Thường trực UBND tỉnh Huỳnh Khánh Toàn tại buổi tiếp công dân định kỳ tháng 02 năm 2017, đề nghị các cơ quan, tổ chức và cá nhân có liên quan triển khai thực hiện./.

	Nơi nhận:
- TTTU, HĐND tỉnh, UBMTTQVN tỉnh (b/c);

- Chủ tịch, các Phó Chủ tịch UBND tỉnh (b/c);

- Các thành phần dự họp;
- UBND huyện Núi Thành;

- UBND xã Tam Tiến, UBND xã Tam Hiệp;
- Cục thi hành án dân sự tỉnh;

- Chi cục Thi hành án dân sự huyện Thăng Bình;
- Bà Trần Thị Vy (nhận thay);
- Ông Nguyễn Khắc Hiếu, bà Nguyễn Thị Vinh (biết);
- CPVP;

- Lưu: VT, NC, VX, TH, TD.
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