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	UỶ BAN NHÂN DÂN

TỈNH QUẢNG NAM
Số: 1863 /UBND-VX
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
Độc lập - Tự do - Hạnh phúc
             Tam Kỳ, ngày  29  tháng  6  năm 2006


	V/v đề nghị cho ý kiến về tính thời 

gian hưởng BHXH đối với người bị 

phạt tù trước ngày 01/01/1995


	Kính gửi:
	Bộ Lao động- Thương binh và Xã hội 


Bà Phùng Thị Kim Thuận, sinh ngày 30/12/1950, quê quán phường Hòa Hải, Quận Ngũ Hành Sơn, thành phố Đà Nẵng, thường trú tại 6D Thanh Sơn, phường Thanh Bình, quận Hải Châu, thành phố Đà Nẵng, công tác tại Trung tâm cấp cứu 115 tỉnh Quảng Nam. 

Bà tham gia cách mạng năm 1963, là biệt động thành Đà Nẵng (cấp bậc B phó), bị thương được đưa ra miền Bắc chữa bệnh, học văn hóa và Y sỹ tại Trường Quân y Hữu Ngạn. Sau khi tốt nghiệp ra trường, Quân khu 5 điều về công tác tại Đoàn 592 và Đoàn 582 phục vụ chăm sóc thương bệnh binh, sau đó, chuyển về công tác tại Quân khu 5 và C73 Tỉnh đội Quảng Nam - Đà Nẵng, được cơ quan cho đi học Bác sỹ tại Trường Đại học Y khoa Huế, khi ra trường về công tác tại Công ty Dịch vụ Du lịch đường sắt Đà Nẵng. 

Ngày 21/02/1993, bà Phùng Thị Kim Thuận bị bắt giam tù vì tội giết người (chồng bà Thuận) và được ra tù ngày 01/9/1995. 

Ngày 01/01/1997, bà Phùng Thị Kim Thuận được Công ty dịch vụ du lịch đường sắt Đà Nẵng tiếp nhận trở lại công tác. Đến ngày 20/5/1997, Giám đốc Công ty Dịch vụ Du lịch đường sắt Đà Nẵng có quyết định cho Bác sỹ Phùng Thị Kim Thuận chuyển công tác và được Ban Tổ chức chính quyền tỉnh Quảng Nam (nay là Sở Nội vụ) tiếp nhận, phân công công tác tại Sở Y tế tỉnh Quảng Nam từ ngày 20/6/1997 và được Sở Y tế bố trí công tác tại Trạm cấp cứu 05 tỉnh, nay là Trung tâm cấp cứu 115 tỉnh Quảng Nam (có bản sao hồ sơ và lý lịch cán bộ công nhân viên kèm theo).  

Căn cứ quy định của Bộ Lao động - Thương binh và Xã hội tại Công văn số 2487/LĐTBXH-BTXH ngày 15/9/1988 về trình tự xét chiếu cố cho hưởng chế độ bảo hiểm xã hội đối với những trường hợp công nhân viên chức bị phạt tù;

Xét trường hợp bà Phùng Thị Kim Thuận là thương binh hạng 4/4, có quá trình tham gia kháng chiến chống Mỹ, được tặng thưởng Huân chương chiến sỹ giải phóng hạng 3, Danh hiệu Dũng sỹ diệt Mỹ cấp II, trong quá trình phục vụ công tác từ tháng 6/1997 đến nay, Bác sỹ Phùng Thị Kim Thuận đã phát huy tinh thần trách nhiệm, phục vụ cấp cứu bệnh nhân tận tình, kịp thời, tinh thần thái độ phục vụ tốt, luôn giữ được phẩm chất, đạo đức của người thầy thuốc, UBND tỉnh Quảng Nam kính đề nghị Bộ Lao động - Thương binh và Xã hội xem xét, cho ý kiến thỏa thuận về việc hưởng chế độ bảo hiểm xã hội đối với trường hợp của bà Phùng Thị Kim Thuận. 

Kính đề nghị quý Bộ quan tâm cho ý kiến.

	Nơi nhận:

· Như trên;
· TT HĐND, UBND tỉnh;
· BHXH tỉnh, Sở Y tế;

· CPVP;
· Lưu: VT, VX (Viên)
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