UỶ BAN NHÂN DÂN

TỈNH QUẢNG NAM
Số:   22  /2003/QĐ-UB
CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

Tam Kỳ, ngày  14    tháng  3  năm 2003

QUYẾT ĐỊNH CỦA UBND TỈNH QUẢNG NAM

Về việc phê duyệt Kế hoạch triển khai việc kê khai đăng ký

 quyền quản lý, sử dụng nhà đất thuộc trụ sở làm việc 

tại các cơ quan HCSN trên địa bàn tỉnh Quảng Nam.



Căn cứ Luật tổ chức HĐND và UBND (sửa đổi) ngày 21/6/1996 ;

Căn cứ Nghị định số 14/1998/NĐ-CP ngày 06/3/1998 của Chính phủ về việc quản lý tài sản Nhà nước;

Căn cứ Quyết định số 20/1999/QĐ-BTC ngày 25/02/1999 của Bộ Tài chính về ban hành quy chế quản lý, sử dụng trụ sở làm việc tại các cơ quan HCSN; 

Căn cứ Thông tư số 122/1999/TT-BTC ngày 13/10/1999 của Bộ Tài chính về việc kê khai đăng ký trụ sở làm việc thuộc sở hữu Nhà nước tại các cơ quan hành chính sự nghiệp;

Căn cứ công văn số 353/TC-QLCS ngày 15/12/1999, công văn số 5859/TC-QLCS ngày 12/6/2002, công văn số 687/TC-QLCS ngày 20/01/2003 của Bộ Tài chính về kê khai, cấp giấy chứng nhận quyền quản lý sử dụng trụ sở làm việc;

Căn cứ công văn số 174/UB-KTTH ngày 30/01/2003 của UBND tỉnh Quảng Nam về việc kê khai, đăng ký cấp giấy chứng nhận quyền quản lý, sử dụng trụ sở làm việc

Theo đề nghị của Sở Tài chính - Vật giá Quảng Nam tại tờ trình số 237/TC-VG/GCS ngày 28/02/2003;

QUYẾT ĐỊNH

Điều 1. Phê duyệt Kế hoạch triển khai việc kê khai, đăng ký quyền quản lý, sử dụng nhà và đất thuộc trụ sở làm việc tại các cơ quan hành chính sự nghiệp trên địa bàn tỉnh Quảng Nam (đính kèm kế hoạch triển khai).

Điều 2. Uỷ quyền cho Giám đốc Sở Tài chính- Vật giá, Chủ tịch UBND các huyện, thị xã cấp giấy chứng nhận quyền quản lý, sử dụng nhà và đất thuộc trụ sở làm việc cho các đơn vị hành chính sự nghiệp đóng trên địa bàn tỉnh Quảng Nam; thành lập tổ công tác gồm các ngành: Tài chính, Xây dựng, Địa chính và các đơn vị có liên quan để thực hiện nhiệm vụ theo Kế hoạch đã được phê duyệt. 

Điều 3. Chánh Văn phòng HĐND & UBND tỉnh, Giám đốc các Sở: Tài chính - Vật giá, Xây dựng, Địa chính, Kế hoạch & Đầu tư, Chủ tịch UBND các huyện, thị xã và thủ trưởng các ngành liên quan chịu trách nhiệm thi hành quyết định này. 

Quyết định này có hiệu lực kể từ ngày ký./.


Nơi nhận:

- Văn phòng Chính phủ.

- Bộ Tài chính.

- TVTU, TT HĐND, UBND tỉnh.

- Như điều 3.

- Đ/c Minh - PVP.

- Lưu VT, VX, KTN, KTTH.
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Nguyễn Xuân Phúc
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KẾ HOẠCH
Triển khai việc kê khai đăng ký quyền quản lý, sử dụng nhà và đất thuộc trụ sở làm việc tại các cơ quan HCSN trên địa bàn tỉnh Quảng Nam.

(Ban hành kèm theo Quyết định số     22 /2003/QĐ - UB ngày   14    / 3  /2003 

của Uỷ ban nhân dân tỉnh Quảng Nam)

I. Mục đích, ý nghĩa và sự cần thiết phải thực hiện kê khai đăng ký cấp giấy chứng nhận nhà và đất thuộc trụ sở làm việc của các cơ quan HCSN:

- Nhà và đất thuộc trụ sở làm việc là một trong những tài sản quan trọng và có giá trị lớn trong toàn bộ  tài sản Nhà nước giao cho cơ quan HCSN. Vì vậy, việc đăng ký, kê khai và cấp giấy chứng nhận quyền quản lý, sử dụng trụ sở làm việc là một trong những biện pháp thực hiện chức năng quản lý Nhà nước đối với các tài sản này nhằm đảm bảo việc quản lý, sử dụng đúng mục đích, có hiệu quả. 

- Thực tế việc quản lý, sử dụng tài sản nhà đất ở tỉnh Quảng Nam còn những tồn tại:

+ Một số đơn vị chưa nhận thức đầy đủ về tầm quan trọng của việc quản lý, sử dụng trụ sở làm việc nên dẫn đến sử dụng sai mục đích, kém hiệu quả; chưa phản ánh theo dõi giá trị cũng như vật kiến trúc đối với nhà và đất thuộc trụ sở làm việc trên sổ sách kế toán.

+ Việc thực hiện kê khai, cấp giấy chứng nhận quyền quản lý, sử dụng nhà và đất thuộc trụ sở làm việc chậm, đến nay mới có 05 đơn vị trên địa bàn Tỉnh nộp hồ sơ kê khai xin cấp giấy chứng nhận. 

+ Cơ quan Tài chính chưa tổng hợp đầy đủ quỹ nhà đất, tình hình sửa chữa, nâng cấp và thay đổi trụ sở làm việc, nhất là đối với nhà đất của các cơ quan HCSN khối huyện, thị xã dẫn đến việc theo dõi, điều chuyển, thanh lý tài sản gặp khó khăn.

II. Phạm vi, đối tượng kê khai đăng ký trụ sở làm việc:

1- Cơ quan Nhà nước các cấp, đơn vị sự nghiệp, đơn vị lực lượng vũ trang, tổ chức chính trị, tổ chức chính trị - xã hội và cơ quan ngoại giao của nước Cộng hoà xã hội chủ nghĩa Việt Nam ở nước ngoài ( gọi chung là cơ quan hành chính sự nghiệp) đều phải kê khai, đăng ký trụ sở làm việc thuộc sở hữu Nhà nước với cơ quan tài chính để quản lý tài sản theo đúng quy định.

2- Đối tượng kê khai đăng ký trụ sở làm việc gồm: nhà dùng vào mục đích làm việc, tiếp khách, hội họp, nhà kho, nhà bảo vệ, nhà để xe, khu công trình phụ và các công trình kiến trúc khác gắn liền với nhà, đất nằm trong khuôn viên đất thuộc trụ sở làm việc quy định tại Điều 1 Quy chế quản lý, sử dụng trụ sở làm việc tại các cơ quan HCSN ban hành kèm theo Quyết định số 20/1999/QĐ-BTC ngày 25/02/1999 của Bộ trưởng Bộ Tài chính.

Các đối tượng dưới đây không áp dụng kê khai đăng ký, cấp giấy chứng nhận quyền quản lý, sử dụng trụ sở làm việc:

- Nhà, đất trong khuôn viên của các cơ sở: bệnh viện, trung tâm y tế, trạm y tế, cơ sở điều dưỡng; Trường đại học, cao đẳng, trung học chuyên nghiệp và dạy nghề, trường trung học phổ thông, trường trung học cơ sở, trường tiểu học, trường mẫu giáo, nhà trẻ;

- Nhà, đất thuộc các trạm, trại, trung tâm nghiên cứu khoa học, bảo tồn, bảo tàng, sân tập thể thao, nhà biểu diễn nghệ thuật, sân vận động;

- Nhà, đất thuộc các kho tàng dự trữ quốc gia, công trình quốc phòng, an ninh và các cơ sở đặc thù thuộc các ngành quốc phòng, an ninh bao gồm cả trại giam, trại cải tạo. 

III. Kế hoạch triển khai:   

1. Các bước triển khai:

1.1 Lập kế hoạch tổ chức thực hiện việc kê khai đăng ký và cấp giấy chứng nhận trụ sở làm việc. 

1.2 Trình UBND tỉnh phê duỵệt kế hoạch và uỷ quyền cho Sở Tài chính - Vật giá, Chủ tịch UBND các huyện, thị xã tổ chức thực hiện và cấp giấy chứng nhận. (Thời gian từ  ngày 10/3/2003 đến ngày 15/3/2003).  

1.3 Hướng dẫn cụ thể quy trình kê khai, đăng ký trụ sở làm việc và đôn đốc các địa phương, đơn vị triển khai thực hiện. (Thời gian từ ngày 17/3/2003 đến ngày 29/3/2003).  

1.4 Kiểm tra, thẩm định hồ sơ và cấp giấy chứng nhận theo thẩm quyền. (Thời gian từ  ngày 01/4/2003 đến 30/6/2003).

1.5 Tổng hợp, báo cáo Bộ Tài chính và UBND tỉnh. (Thời gian từ ngày 01/7 đến ngày 15/7/2003).  

2. Phân công trách nhiệm:

2.1 Sở Tài chính - Vật giá: 

- Cơ quan chủ trì thực hiện việc đăng ký, kê khai, cấp giấy chứng nhận quyền quản lý, sử dụng trụ sở làm việc và tổng hợp báo cáo Bộ Tài chính, UBND tỉnh; 

- Lập kế hoạch tổ chức thực hiện việc kê khai đăng ký và cấp giấy chứng nhận.

- Trình UBND tỉnh ra quyết định phê duyệt kế hoạch và uỷ quyền cấp giấy chứng nhận.

- Hướng dẫn, đôn đốc các địa phương, đơn vị thực hiện kê khai, đăng ký nhà đất thuộc trụ sở làm việc.

- Quyết định thành lập tổ công tác, đồng thời phối hợp với Sở Địa chính, Xây dựng kiểm tra, xác minh số liệu trong hồ sơ kê khai cấp và ký cấp giấy chứng nhận cho các đơn vị HCSN theo uỷ quyền của UBND Tỉnh.

- Xác định giá trị khuôn viên đất thuộc trụ sở làm việc trong trường hợp đơn vị chưa theo dõi về mặt giá trị trên sổ sách kế toán.   

- Tham mưu UBND tỉnh cấp kinh phí để tổ chức thực hiện.

2.2 UBND các huyện, thị xã: 

- Trên cơ sở các văn bản của Bộ Tài chính, UBND tỉnh và Hướng dẫn của Sở Tài chính - Vật giá; UBND các huyện, thị xã quyết định thành lập tổ công tác để thực hiện việc kê khai đăng ký, và ký cấp giấy chứng nhận cho các đơn vị HCSN cấp huyện, thị theo uỷ quyền của UBND tỉnh.

- Tổng hợp tình hình đăng ký, kê khai và cấp giấy chứng nhận quyền quản lý, sử dụng trụ sở làm việc đối với cơ quan HCSN cấp huyện, thị xã và báo cáo UBND tỉnh, Sở Tài chính - Vật giá.

2.3 Sở Địa chính hoặc Phòng Địa chính

- Phối hợp với cơ quan Tài chính kiểm tra, xác minh số liệu phần diện tích khuôn viên đất trong tờ khai của đơn vị.

- Cung cấp các hồ sơ đăng ký như hồ sơ địa bạ, giấy chứng nhận quyền quản lý, sử dụng nhà đất đã có trước đây.

- Xác định diện tích đất trong trường hợp đơn vị không có giấy tờ về đất sau đó hướng dẫn đơn vị thuê đo vẽ, lập hồ sơ hiện trạng khuôn viên đất thuộc trụ sở làm việc. 

- Tổng hợp quỹ nhà, đất là trụ sở làm việc có nguồn gốc thuộc sở hữu Nhà nước hiện đang cho các doanh nghiệp, các cơ quan HCSN thuê để trình UBND tỉnh xử lý theo đúng quy định tại Quyết định 20/1999/QĐ-BTC.

2.4 Sở Xây dựng hoặc phòng Kế hoạch và Đầu tư huyện, thị xã:     

- Phối hợp với cơ quan Tài chính kiểm tra, xác minh số liệu phần diện tích, cấp hạng nhà, tính pháp lý của bản vẽ.

- Xác định diện tích ngôi nhà trong trường hợp đơn vị không có giấy tờ về nhà để có số liệu kê khai, đăng ký trụ sở làm việc. Sau đó hướng dẫn các đơn vị thuê đo vẽ, lập hồ sơ hiện trạng nhà thuộc thuộc trụ sở làm việc . 

2.5 Phòng Tài chính các huyện, thị:

- Trình UBND huyện, thị xã quyết định thành lập tổ công tác và chủ trì phối hợp với Phòng Địa chính, Kế hoạch- Đầu tư kiểm tra, xác minh số liệu trong hồ sơ kê khai cấp giấy chứng nhận cho các đơn vị HCSN khối huyện, thị xã theo Uỷ quyền của UBND tỉnh.

- Hướng dẫn, đôn đốc các đơn vị thực hiện kê khai, đăng ký nhà đất thuộc trụ sở làm việc. 

- Xác định giá trị khuôn viên đất thuộc trụ sở làm việc trong trường hợp đơn vị chưa theo dõi về mặt giá trị trên sổ sách kế toán.   

- Tổng hợp báo cáo Sở Tài chính-Vật giá, UBND huyện, thị xã.

- Tham mưu UBND huyện cấp kinh phí để tổ chức thực hiện.

2.6 Tổ công tác của tỉnh hoặc huyện, thị xã:

- Thành phần gồm các ngành: Tài chính, Xây dựng, Địa chính, Kế hoạch-Đầu tư.

- Trực tiếp tổ chức thực hiện công tác kê khai đăng ký cấp giấy chứng nhận.

- Tham mưu xử lý những vướng mắc trong công tác kê khai đăng ký cấp giấy chứng nhận.   

- Thẩm định hồ sơ trình Sở Tài chính- Vật giá đối với tổ công tác của tỉnh hoặc UBND huyện, thị xã đối với tổ công tác của huyện, thị xã cấp giấy chứng nhận cho các đơn vị HCSN.

- Dự trù kinh phí triển khai thực hiện.

- Đối với tổ công tác Tỉnh ngoài những nhiệm vụ trên còn tham gia hướng dẫn, xử lý những vướng mắc của huyện, thị xã khi có yêu cầu.

2.7 Các cơ quan, đơn vị HCSN (kể cả cơ quan HCSN Trung ương đóng trên địa bàn Tỉnh): Có trách nhiệm thực hiện đăng ký, kê khai để được cấp giấy chứng nhận theo đúng quy định tại Quyết định 20/1999/QĐ-BTC và hướng dẫn của Sở Tài chính - Vật giá.  

3. Kinh phí thực hiện:

- Kinh phí hoạt động của tổ công tác thuộc cấp nào do ngân sách cấp đó tài trợ.  

- Đối với các đơn vị chưa có hồ sơ về nhà dất thì sử dụng kinh phí thường xuyên của đơn vị mình để thuê đo vẽ, xác lập hồ sơ về nhà đất.
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