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Số :  682  /TB -UBND

      Tam Kỳ,  ngày 01 tháng  11  năm 2006

THÔNG BÁO

V/v thỏa thuận địa đỉêm xây dựng Trụ sở làm việc 

phòng giao dịch Ngân hàng Chính sách xã hội huyện Thăng Bình.


Căn cứ Quyết định số 4053/QĐ-UB ngày 20/9/2006 của UBND tỉnh Quảng Nam về việc phê duyệt quy hoạch chi tiết (1/2000) xây dựng khu Trung tâm thị trấn Hà Lam, huyện Thăng Bình đến năm 2010;  

Xét Tờ trình số 32/TTr-PGD ngày 25/9/2006 của Phòng giao dịch NHCS-XH, Tờ trình số 141/TB-UBND ngày 19/9/2006 của UBND huyện Thăng Bình và sơ đồ vị trí khu đất kèm theo về việc thoả thuận địa điểm xây dựng Trụ sở làm việc của Phòng giao dịch Ngân hàng CS-XH huyện Thăng Bình tại thị trấn Hà Lam,

Theo đề nghị của Sở Xây dựng tỉnh Quảng Nam tại Tờ trình số 247TTr-XD ngày 06/10/2006,

UBND tỉnh Quảng Nam thông báo:

1. Thống nhất cho phép Phòng giao dịch Ngân hàng Chính sách xã hội huyện Thăng Bình (chủ đầu tư) khảo sát, đầu tư xây dựng Trụ sở làm việc Phòng giao dịch Ngân hàng CS-XH huyện Thăng Bình, với:

- Địa điểm: Thị trấn Hà Lam, Thăng Bình (theo Sơ đồ số 183 SĐ-XD ngày 06/10/2006 kèm theo Thông báo này)

- Diện tích khu đất nghiên cứu:  khoảng  870 m2.

- Thời gian lập các thủ tục xây dựng: 12 tháng (kể từ ngày ký Thông báo  thoả thuận địa điểm đến hoàn chỉnh các thủ tục nêu trên). nếu hết thời gian trên mà không hoàn thành việc triển khai thực hiện thì Thông báo này không còn hiệu lực thi hành.

 2. Chủ đầu tư có trách  nhiệm:

- Triển khai thực hiện xây dựng Trụ sở làm việc Phòng giao dịch Ngân hàng CS-XH Thăng Bình tại thị trấn Hà Lam theo trình tự thủ tục Luật định. Đảm bảo tuân thủ các quy định tại Nghị định số 16/2005/NĐ-CP ngày 07/02/2005 của Chính phủ về quản lý đầu tư xây dựng công trình; các quy định về chỉ giới, hạ tầng kỹ thuật đô thị tại Quyết định số 4053/QĐ-UB ngày 20/9/2004 về việc phê duyệt quy hoạch chi tiết khu Trung tâm thị trấn Hà Lam, huyện Thăng Bình đến năm 2010.

- Tiến hành kiểm tra, khảo sát lập bản vẽ hiện trạng địa hình và hạ tầng kỹ thuật khu vực nghiên cứu (theo hệ toạ độ cao độ VN 2000); trình Sở Xây dựng Quảng Nam cấp chứng chỉ quy hoạch trước khi lập báo cáo kinh tế kỹ thuật xây dựng công trình.

- Phối hợp với UBND huyện Thăng Bình để thực hiện việc công bố địa điểm để xây dựng công trình, thông báo cho người bị thu hồi đất biết lý do thu hồi, thời gian và kế hoạch di chuyển, phương án bồi thường, giải phóng mặt bằng, tái định cư (nếu có) trong khoảng thời gian chậm nhất là 90 ngày trước khi lập các thủ tục đầu tư xây dựng tiếp theo.

3. Các Sở: Xây dựng, Tài nguyên và Môi trường, UBND huyện Thăng Bình, UBND thị trấn Hà Lam, Chi nhánh Ngân hàng CS-XH Quảng Nam, Phòng giao dịch Ngân hàng CS-XH huyện Thăng Bình và các ngành, địa phương liên quan hướng dẫn, thực hiện đúng nội dung Thông báo này.

Nơi nhận:

- Các Sở: XD, TN và MT,  

-  UBND huyện Thăng bình;

-  UBND thị trấn Hà Lam;
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