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CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

                Độc lập - Tự do - Hạnh phúc   

Tam Kỳ, ngày  22  tháng 12   năm 2004

QUYẾT ĐỊNH CỦA UBND TỈNH QUẢNG NAM

Về sửa đổi điểm b và bổ sung điểm c, khoản 2, điều 16 Quyết định số 40/2003/QĐ-UB ngày 14/5/2003 của UBND tỉnh Quảng Nam.



ỦY BAN NHÂN DÂN TỈNH QUẢNG NAM

Căn cứ  Luật Tổ chức Hội đồng nhân dân và Uỷ ban nhân dân ngày 26 tháng 11 năm 2003;

Căn cứ Luật Đất đai năm 2003;

Căn cứ Quyết định số 40/2003/QĐ-UB ngày 14/5/2003 của UBND tỉnh Quảng Nam về ban hành cơ chế ưu đãi khuyến khích đầu tư và quản lý Cụm công nghiệp trên địa bàn tỉnh Quảng Nam;

Theo Báo cáo số 91/TNMT-ĐĐ ngày 27/7/2004 của Sở Tài nguyên và Môi trường, Tờ trình số 367/TT-CN ngày 24/8/2004 của Sở Công nghiệp về sửa đổi, bổ sung Quyết định số 40/2003/QĐ-UB ngày 14/5/2003 của UBND tỉnh Quảng Nam;

QUYẾT ĐỊNH

Điều 1. Sửa đổi điểm b và bổ sung điểm c, khoản 2, điều 16 tại Quyết định số 40/2003/QĐ-UB ngày 14/5/2003 của UBND tỉnh Quảng Nam về ban hành cơ chế ưu đãi khuyến khích đầu tư và quản lý Cụm công nghiệp trên địa bàn tỉnh như sau:

    a- Sửa đổi điểm b:

         Tại gạch đầu dòng thứ 3,điểm b, khoản 2 điều 16 ghi: " cấp phép dự án đầu tư, cấp phép ưu đãi đầu tư, cho thuê đất và ký hợp đồng cho thuê đất với các nhà đầu tư và doanh nghiệp đầu tư vào Cụm công nghiệp theo quy định của Pháp luật ( trừ dự án đầu tư nước ngoài )".

         Sửa đổi thành: " cấp phép đầu tư, cấp phép ưu đãi đầu tư cho các nhà đầu tư và doanh nghiệp đầu tư vào Cụm công nghiệp theo quy định của Pháp luật ".
     b- Bổ sung điểm c:

          Về thủ tục đất đai:

              b.1- Trường hợp Cụm công nghiệp có nhà đầu tư xây dựng kinh doanh kết cấu hạ tầng:

                   - Nhà đầu tư xây dựng kinh doanh kết cấu hạ tầng được lựa chọn hình thức giao đất có thu tiền sử dụng đất hoặc thuê đất thông qua đấu giá quyền sử dụng đất hoặc đấu thầu dự án có sử dụng đất và lập thủ tục theo quy định hiện hành để trình UBND tỉnh xem xét, quyết định thu hồi đất, cho thuê đất hoặc giao đất có thu tiền sử dụng đất. 

                   - Các tổ chức kinh tế, hộ gia đình, cá nhân có nhu cầu sử dụng đất trong Cụm công nghiệp có nhà đầu tư xây dựng kinh doanh kết cấu hạ tầng, thì được lựa chọn hình thức nhận chuyển nhượng đất, thuê lại đất gắn liền với kết cấu hạ tầng thông qua hợp đồng theo quy định của Luật Đất đai.

                   - UBND tỉnh là cấp cấp có thẩm quyền cấp Giấy chứng nhận quyền sử dụng đất, khi các bên lập đủ hồ sơ, thủ tục về việc cho thuê lại đất hoặc chuyển nhượng quyền sử dụng đất theo quy định của Pháp luật.

        Về trình tự thủ tục:

            + Hồ sơ xin thuê lại đất tại các Cụm công nghiệp do Bên thuê lại đất lập thành 02 bộ gởi đến Bên cho thuê đất, gồm:  

                 - Đơn xin thuê lại đất ( theo mẫu ).

                 - Quyết định phê duyệt dự án đầu tư.

                 - Hợp đồng thuê lại đất ký kết giữa Bên cho thuê đất và Bên thuê lại đất, có xác nhận của UBND huyện, thị xã hoặc Ban quản lý Cụm công nghiệp ( Ban quản lý ).

                 - Trích lục bản đồ địa chính hoặc trích đo địa chính khu đất cho thuê lại do Bên cho thuê đất lập.

             + Trong thời hạn 05 ngày làm việc, kể từ ngày ký Hợp đồng thuê lại đất, Bên cho thuê đất lập hồ sơ, thủ tục gởi Sở Tài nguyên và Môi trường, gồm các văn bản sau:

                  - Hợp đồng thuê lại đất.

                  - Giấy chứng nhận quyền sử dụng đất của Bên cho thuê đất        ( bản gốc để chỉnh lý ).

                  - Đơn xin đăng ký cấp Giấy chứng nhận quyền sử dụng đất cho Bên thuê lại đất.

                  - Trích lục bản đồ địa chính hoặc trích đo địa chính khu đất cho thuê lại.

                  - Các giấy tờ liên quan đến việc hoàn thành nghĩa vụ tài chính theo quy định của Pháp luật mà tổ chức, cá nhân thuê lại đất đã thực hiện tương ứng với diện tích, thời gian cụ thể do Bên cho thuê đất xác lập.

             + Trong thời hạn 05 ngày làm việc, kể từ khi nhận đủ hồ sơ hợp lệ, Sở Tài nguyên và Môi trường kiểm tra, thẩm định và lập thủ tục trình UBND tỉnh. Trong thời hạn 05 ngày, UBND tỉnh ban hành quyết định thu hồi đất và giao đất, cấp Giấy chứng nhận quyền sử dụng đất cho Bên thuê lại đất.

       b.2- Trường hợp Cụm công nghiệp không có có nhà đầu tư xây dựng kinh doanh kết cấu hạ tầng:

              + UBND tỉnh ban hành quyết định thu hồi toàn bộ diện tích đất Cụm công nghiệp theo quy hoạch chi tiết được duyệt; giao UBND huyện, thị xã hoặc Ban quản lý ban hành quyết định thu hồi đất của từng hộ gia đình, cá nhân để tiến hành đền bù, giải phóng mặt bằng, bố trí tái định cư và lập các thủ tục đầu tư.

              + Trên cơ sở quy hoạch chi tiết, UBND huyện, thị xã hoặc Ban quản lý giới thiệu địa điểm đầu tư, vận động đầu tư theo đúng quy hoạch; hướng dẫn nhà đầu tư lập hồ sơ giao đất có thu tiền sử dụng đất hoặc thuê đất, hồ sơ nộp tại UBND huyện, thị xã hoặc Ban quản lý; UBND huyện, thị xã hoặc Ban quản lý lập tờ trình kèm theo hồ sơ gởi Sở Tài nguyên và Môi trường kiểm tra và trình UBND tỉnh quyết định.

              + Trình tự thủ tục:

                  Hồ sơ xin thuê đất, giao đất do Bên có nhu cầu sử dụng đất lập thành 02 bộ, gồm:

                   - Đơn xin thuê đất, giao đất ( theo mẫu ).

                   - Quyết định phê duyệt dự án đầu tư.

                   - Trích lục bản đồ địa chính hoặc trích đo địa chính khu đất.

                   - Thông báo thoả thuận địa điểm của UBND huyện, thị xã hoặc Ban quản lý.

                   - Tờ trình đề nghị của UBND huyện, thị xã hoặc Ban quản lý.

               + Hồ sơ nộp tại UBND huyện, thị xã hoặc Ban quản lý và lập tờ trình gởi Sở Tài nguyên và Môi trường.

               + Trong thời hạn 10 ngày làm việc, kể từ khi nhận đủ hồ sơ hợp lệ; Sở Tài nguyên và Môi trường kiểm tra, thẩm định hồ sơ đất đai và lập thủ tục trình UBND tỉnh quyết định thu hồi đất, giao đất và cấp Giấy chứng nhận quyền sử dụng đất cho Bên có nhu cầu sử dụng đất.

               + Sở Tài nguyên và Môi trường lập Hợp đồng cho thuê đất với Bên có nhu cầu sử dụng đất đúng theo quy định của Pháp luật.

          b.3-  Sở Tài nguyên và Môi trường uỷ quyền cho phòng Tài nguyên môi trường và Khoa học công nghệ huyện, thị xã phối hợp với UBND xã, phường tổ chức bàn giao mốc giới khu đất trên thực địa theo quyết định của UBND tỉnh ( cả trường hợp b.1 và b.2 ).

 Điều 2. + Sở Tài nguyên và Môi trường phối hợp với Sở Công nghiệp hướng dẫn thi hành Quyết định này.

              + Quyết định này có hiệu lực thi hành kể từ ngày ký. Các nội dung khác tại Quyết định số 40/2003/QĐ-UB ngày 14/5/2003 của UBND tỉnh Quảng Nam không thay đổi và vẫn còn hiệu lực thi hành.

Điều 3. Chánh Văn phòng HĐND tỉnh, Giám đốc Sở Tài nguyên và Môi trường, Giám đốc Sở Công nghiệp, Chủ tịch UBND các huyện, thị xã, Giám đốc Ban quản lý Cụm công nghiệp, thủ trưởng các đơn vị, doanh nghiệp, tổ chức, cá nhân có liên quan căn cứ Quyết định thi hành.
Nơi nhận:

- TVTU, TTHĐND, UBND tỉnh

-Như điều 3.

- Các Sở, ban ngành.

- UBND các huyện, thị xã.

- CPVP

- Lưu VT, TH, KTN, KTTH(Mỹ)

TM. UỶ BAN NHÂN DÂN  TỈNH QUẢNG NAM

CHỦ TỊCH

(Đã ký)

Nguyễn Xuân Phúc
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