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THÔNG BÁO

Chủ trương thu hồi đất để để xây dựng Khu nghỉ dưỡng biển 

Phước Lộc Thọ tại xã Tam Thanh, thành phố Tam Kỳ


Căn cứ Luật Đất đai năm 2003, Nghị định số 181/2004/NĐ-CP ngày 29/10/2004 của Chính phủ hướng dẫn thi hành Luật Đất đai, Nghị định số 69/2009/NĐ-CP ngày 13/8/2009 của Chính phủ quy định bổ sung về quy hoạch sử dụng đất, giá đất, thu hồi đất, bồi thường, hỗ trợ và tái định cư. Xét đề nghị của Sở Tài nguyên và Môi trường tại Tờ trình số 264/TTr-STNMT ngày     27/7/2012 và UBND thành phố Tam Kỳ tại Tờ trình số 160/TTr-UBND ngày 18/7/2012, Uỷ ban nhân dân tỉnh Quảng Nam thông báo:

1. Thống nhất chủ trương thu hồi đất tại xã Tam Thanh, thành phố Tam Kỳ, tỉnh Quảng Nam để xây dựng Khu nghỉ dưỡng biển Phước Lộc Thọ do Công ty TNHH một thành viên đầu tư xây dựng và phát triển du lịch Phước Lộc Thọ làm chủ đầu tư theo Thông báo số 306/TB-UBND ngày 04 tháng 7 năm 2012 của UBND thành phố Tam Kỳ.

- Diện tích khu đất là 2,35 ha;
- Vị trí, ranh giới khu đất được xác định theo Sơ đồ vị trí do UBND thành phố Tam Kỳ lập kèm theo Thông báo số 306/TB-UBND ngày 04/7/2012 của UBND thành phố Tam Kỳ.

- Thông báo này có hiệu lực trong thời gian 12 tháng kể từ ngày ký, quá thời hạn nêu trên mà chủ đầu tư không triển khai các nội dung cho phép thì thông báo này không còn hiệu lực thi hành.

2. Cho phép chủ đầu tư: 
- Phối hợp với Ban quản lý Khu kinh tế mở Chu Lai, các phòng ban có liên quan của UBND thành phố Tam Kỳ, UBND xã Tam Thanh xác định chính xác ranh giới vùng dự án trên thực địa, tránh việc chồng lấn ranh giới các dự án khác theo quy hoạch.

- Triển khai thực hiện việc khảo sát, đo đạc lập bản đồ khu vực dự án, lập và trình duyệt quy hoạch chi tiết xây dựng.

3. UBND thành phố Tam Kỳ chỉ đạo:

+ Trung tâm phát triển quỹ đất của thành phố phối hợp với chủ đầu tư lập phương án bồi thường, hỗ trợ và tái định cư, trình cấp có thẩm quyền phê duyệt theo đúng quy định của pháp luật. 

+ Phòng Tài nguyên và Môi trường thành phố phối hợp với UBND xã Tam Thanh và chủ đầu tư lập đầy đủ thủ tục về đất đai, trình cấp có thẩm quyền quyết định việc thu hồi đất, cho thuê đất theo đúng quy định hiện hành.
+ Ủy ban nhân dân xã Tam Thanh phối hợp với Chủ đầu tư thông báo kế hoạch khảo sát, đo đạc cho người sử dụng đất trong khu vực thực hiện dự án được biết để hỗ trợ thực hiện; đồng thời có trách nhiệm thông báo chủ trương thu hồi đất trên phương tiện thông tin đại chúng của địa phương và niêm yết tại trụ sở làm việc Uỷ ban nhân dân xã, tại địa điểm sinh hoạt chung của khu dân cư nơi có đất thu hồi để nhân dân được biết.

4. Các Sở: Tài nguyên và Môi trường, Kế hoạch và Đầu tư, Tài chính, Ban quản lý Khu kinh tế mở Chu Lai, Uỷ ban nhân dân thành phố Tam Kỳ, UBND xã Tam Thanh, Văn phòng đăng ký quyền sử dụng đất Quảng Nam và các ngành, địa phương có liên quan thực hiện đúng nội dung Thông báo này.

	 Nơi nhận:

- TTUBND tỉnh; CPVP;
 - Các Sở: TN&MT, KH&ĐT, TC;
- Ban quản lý Khu KTM Chu Lai;
- UBND thành phố Tam Kỳ;
- UBND xã Tam Thanh;

- Văn phòng ĐKQSD đất Quảng Nam;

- Lưu: VT, KTN.
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