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BÁO CÁO
Công tác chỉ đạo, điều hành của UBND tỉnh, 

tình hình kinh tế xã hội tháng 9, 9 tháng đầu năm;

 nhiệm vụ công tác trọng tâm  tháng 10 và quý IV năm 2008.


I- CÔNG TÁC CHỈ ĐẠO, 

ĐIỀU HÀNH CỦA UBND TỈNH.

Trong tháng 9/2008, UBND tỉnh chỉ đạo các ngành và địa phương tăng cường các giải pháp đẩy mạnh sản xuất, kinh doanh, thu ngân sách đảm bảo tăng trưởng kinh tế, thúc đẩy hoàn thành các chỉ tiêu kinh tế xã hội năm 2008; tập trung xây dựng hoàn chỉnh kế hoạch phát triển kinh tế-xã hội và dự toán ngân sách Nhà nước năm 2009. Tích cực làm việc với các Bộ, ngành để tranh thủ các nguồn vốn của Trung ương đầu tư trên địa bàn tỉnh trong những năm đến. 

Chỉ đạo các ngành và địa phương tăng cường công tác quản lý quy hoạch, quản lý đất đai, tài nguyên và môi trường; rà soát công tác cấp phép đầu tư, thu hồi các dự án đầu tư không thực hiện đúng cam kết, nhất là các dự án du lịch ven biển, Khu kinh tế mở Chu Lai để bố trí cho các nhà đầu tư có năng lực, tính khả thi cao hơn, nhằm phát huy hiệu quả đầu tư. Kiểm tra và đẩy nhanh tiến độ thi công, đảm bảo chất lượng các công trình xây dựng cơ bản nhằm hạn chế thiệt hại, thất thoát trong mùa mưa bão; thực hiện tốt các thủ tục quy định về quyết toán, giải ngân các công trình đã hoàn thành khối lượng và đã nghiệm thu bàn giao đưa vào sử dụng.

UBND tỉnh họp sơ kết công tác quản lý bảo vệ rừng trong 8 tháng đầu năm và tiếp tục chỉ đạo các địa phương, các ngành tăng cường hơn nữa trách nhiệm, phối hợp chặt chẽ và đồng bộ trong công tác quản lý và bảo vệ rừng, thực hiện kiên quyết các biện pháp cấp bách để ngăn chặn, đẩy đuổi, triệt phá và xử lý nghiêm các vụ khai thác vận chuyển lâm, khoáng sản trái phép trên địa bàn tỉnh, đồng thời triển khai công tác trồng rừng đảm bảo kế hoạch năm 2008; chỉ đạo thu hoạch nhanh gọn cac sloại cây trồng vụ Hè thu đã đến kỳ thu hoạch để lách tránh mưa bão; tiếp tục triển khai tiêm văc-xin phòng chống dịch bệnh trên đàn gia súc, gia cầm theo kế hoạch;

Chỉ đạo Sở Nông nghiệp và Phát triển nông thôn, Sở Giáo dục và Đào tạo chủ trì phối hợp với các ngành và địa phương liên quan tham mưu Báo cáo Ban cán sự Đảng Ủy ban tỉnh báo cáo Ban Thường vụ Tỉnh ủy về Chương trình hành động Tỉnh ủy thực hiện Nghị quyết Hội nghị lần thứ 7 Ban Chấp hành Trung ương Đảng khóa X về “Nông nghiệp, nông dân và nông thôn” và “Báo cáo sơ kết 4 năm thực hiện Chỉ thị 40-CT/TW ngày 15/6/2004 của Bộ Chính trị về xây dựng và nâng cao chất lượng đội ngũ nhà giáo và cán bộ quản lý giáo dục” để trình tại Hội nghị Tỉnh ủy lần thứ 13 (khóa X) sắp tới; 

Chỉ đạo các ngành và địa phương tăng cường kiểm tra, kiểm soát thị trường, giá cả, chống hàng giả, kém chất lượng, gian lận thương mại, nhất là các điểm kinh doanh xăng dầu, phân bón, thuốc bảo vệ thực vật, vật tư nông nghiệp; 

Chỉ đạo ngành giáo dục và các địa phương tổ chức tốt khai giảng năm học 2008-2009 theo đúng chỉ đạo của Bộ Giáo dục&Đào tạo, bảo đảm các điều kiện để triển khai thực hiện thắng lợi nhiệm vụ năm học mới; tổ chức Hội nghị triển khai dự án Chương trình kiên cố hóa trường lớp, học giai đoạn 2008-2012; chỉ đạo triển khai, đẩy nhanh tiến độ các công trình trường, lớp học theo kế hoạch;

 Chỉ đạo ngành Y tế tập trung thực hiện tốt các chương trình y tế quốc gia, đẩy mạnh công tác phòng chống dịch bệnh, nhất là ở miền núi, vùng sâu, vùng xa; tăng cường kiểm tra công tác vệ sinh an toàn thực phẩm, nhất là các cơ sở sản xuất bánh kẹo nhân dịp Tết Trung Thu. Tiếp tục làm rõ và xử lý nghiêm vụ việc thuốc quá hạn không rõ nguồn gốc tại Bệnh viện Đa khoa tỉnh; có giải pháp để cung ứng thuốc kịp thời phục vụ điều trị cho bệnh nhân tại các Bệnh viện; 

Chỉ đạo Ngành Lao động-Thương binh và Xã hội, ngành Nông nghiệp và Phát triển nông thôn cùng các địa phương tiếp tục kiểm tra, rà soát các đối tượng xã hội, ngư dân để chuyển tiền kịp thời đến tận đối tượng được hưởng trợ cấp theo tinh thần Nghị định 67/2007/NĐ-CP ngày 13/4/2007 của Chính phủ và Quyết định 289/QĐ-TTg của Thủ tướng Chính phủ. 

UBND tỉnh chỉ đạo các địa phương tổ chức tốt lễ giao nhận quân đợt 2 năm 2008 đảm bảo chất lượng và chỉ tiêu được giao; chỉ đạo các ngành và địa phương triển khai, hưởng ứng  tháng an toàn giao thông, thực hiện đồng bộ và kiên quyết các giải pháp nhằm kiềm chế tai nạn giao thông trên địa bàn tỉnh theo đúng tinh thần Nghị quyết 32/2007/NQ-CP ngày 29/6/2007của Chính phủ và Công điện 249/ĐK:HT của Bộ Công An; tiếp tục triển khai giai đoạn 2 về giải tỏa hành lang tuyến đường bộ, đường sắt theo Quyết định 1856 của Thủ tướng Chính phủ. UBND tỉnh đi kiểm tra thực tế về phương án phòng chống bão, lụt một số vùng, hồ, đập trọng yếu ở một số địa phương

Để chỉ đạo điều hành thực thi nhiệm vụ, trong tháng 9 UBND tỉnh đã ban hành trên  850 văn bản các loại. Một số văn bản đáng quan tâm là:

- Quyết định số  31/QĐ-UBND ngày 01/9/2008 ban hành Chương trình phổ biến, giáo dục pháp luật từ 2008-2012 trên địa bàn tỉnh Quảng Nam. 

- Chỉ thị số 30/CT-UBND ngày 03/9/2008 về nhiệm vụ trọng tâm năm học 2008-2009.

- Chỉ thị số 32/CT-UBND ngày 18/9/2008 về tăng cường công tác quản lý nhà nước về hàng hóa, vật tư nông nghiệp trên địa bàn tỉnh.

Đánh giá chung: Trong tháng 9/2008, các ngành và địa phương đã tích cực triển khai chương trình, kế hoạch công tác đã đề ra, triển khai thực hiện có kết quả một số nhiệm vụ mà UBND tỉnh đã tập trung chỉ đạo. Nổi lên là tập trung chỉ đạo thu hoạch nhanh gọn lúa hè thu, triển khai các phương án phòng chống lụt bão, quản lý bảo vệ rừng; tiến độ thi công các công trình xây dựng; quản lý thị trường, giá cả. Tổ chức tốt khai giảng năm học mới. Tiếp tục đẩy nhanh tiến độ giải ngân thực hiện chính sách an sinh xã hội theo Nghị định 67 của Chính phủ và Quyết định 289 của Thủ tướng Chính phủ. Triển khai và hưởng ứng mạnh mẽ tháng an toàn giao thông. Hoàn thành chỉ tiêu giao quân năm 2008. 

Tồn tại, khó khăn là công tác di dân vùng nguy cơ sạt lở không hoàn thành trước 30/9/2008 như kế hoạch đề ra. Việc thực hiện trợ cấp chính sách an sinh xã hội một số địa phương còn lúng túng, chậm tiến độ; giải ngân các nguồn vốn XDCB, vốn Chương trình mục tiêu còn chậm. Việc tổ chức gặp mặt đối thoại trực tiếp với các doanh nghiệp trên địa bàn tỉnh chưa được triển khai.
II- TÌNH HÌNH THỰC HIỆN NHIỆM VỤ 

PHÁT TRIỂN KT-XH THÁNG 9, 9 THÁNG NĂM 2008

1. Kinh tế giữ vững mức tăng trưởng, nhiều chỉ tiêu kế hoạch đạt khá 
1.1 Hoạt động sản xuất công nghiệp tăng trưởng ổn định:
Giá trị sản xuất công nghiệp tháng 9 ước đạt 617,5 tỷ đồng tăng 1,8% so với tháng trước. Nhìn chung qua 9 tháng, giá trị sản xuất công nghiệp trên địa bàn vẫn duy trì tốc độ tăng trưởng cao và ổn định, giá trị thực hiện ước đạt 4.863,8 tỷ đồng, bằng 72,2% kế hoạch năm, tăng 28,92% so cùng kỳ. Trong đó công nghiệp ngoài nhà nước thực hiện 3.364 tỷ đồng, tăng trên 22,8% so cùng kỳ;  Khu vực kinh tế có vốn đầu tư nước ngoài có 22 dự án đang hoạt động sản xuất công nghiệp với giá trị sản xuất  9 tháng ước đạt 932,7 tỷ đồng, tăng hơn 2 lần so cùng kỳ; một số sản phẩm công nghiệp chủ yếu trên địa bàn đạt tốc độ tăng cao như: Quần áo may sẵn (39,4%), thép cán xây dựng các loại (33,1%), sản phẩm ô tô lắp ráp các loại ( 97,9%); sản phẩm khí đốt hoá lỏng (56,6%)... Một số địa phương có quy mô sản xuất công nghiệp lớn và có giá trị sản xuất tăng cao trong 9 tháng đầu năm như: TP Tam Kỳ (31,73%), Đại Lộc (18,49%), Núi Thành (56,63%), Quế Sơn (29,11%), Duy Xuyên (29,06%)...

Hiện nay, toàn tỉnh có 07 khu công nghiệp, trong đó 5 khu công nghiệp đang thực hiện xây dựng CSHT và đã có 58 dự án đăng ký đầu tư với tổng vốn đăng ký là: 2.158,56 tỷ đồng và 116,792 triệu USD. Trong đó, riêng Khu công nghiệp Điện Nam Điện Ngọc có 31 dự án đang hoạt động sản xuất công nghiệp, giá trị sản xuất công nghiệp (theo giá cố định) trong 9 tháng đầu năm ước đạt 1.555,9 tỷ đồng, chiếm 31,98% giá trị trong toàn ngành trên địa bàn, tăng 27,7% so 9 tháng cùng kỳ năm trước.

1.2. Hoạt động Thương mại, du lịch, xuất khẩu chuyển biến theo hướng tích cực. 

  - Tổng mức bán lẻ hàng hoá và dịch vụ 9 tháng đầu năm 2008 ước đạt 6565,93 tỷ đồng, tăng 42,54% cùng kỳ, nếu loại trừ yếu tố giá, tổng mức bán lẻ tăng 22,06% so với cùng kỳ năm trước. Trong đó ngành thương nghiệp chiếm tỷ trọng lớn nhất 71,87% trong tổng mức, tăng 46,52%; hoạt động khách sạn - nhà hàng chiếm 23,84%, tăng 33,64%; dịch vụ chiếm 3,59%, tăng 33,73%; du lịch lữ hành tăng 20,52% so với cùng kỳ năm trước.

- Hoạt động vận tải trong 9 tháng đầu năm đã cơ bản đáp ứng được nhu cầu vận chuyển phục vụ sản xuất, tiêu dùng và nhu cầu đi lại của dân cư. Khối lượng vận chuyển hàng hóa chín tháng đạt 3,75 triệu tấn, tăng gần 24% so với cùng kỳ; khối lượng vận chuyển hành khách 5,4 triệu lượt, tăng 26,3% so với cùng kỳ; khối lượng hàng hóa bốc xếp thông qua cảng đạt 334 nghìn tấn, giảm 18,1% so với cùng kỳ. Tổng doanh thu vận tải ước đạt 295,705 tỷ đồng tăng 20,1%, trong đó doanh thu hàng hoá tăng 29,2%, doanh thu hành khách tăng 9,5% và doanh thu qua cảng giảm 2,0% so với cùng kỳ .

 - Công tác quảng bá xúc tiến và hợp tác phát triển du lịch được tích cực thực hiện đạt hiệu quả. Tính đến tháng 9/2008 trên địa bàn toàn tỉnh đã có 181 dự án đầu tư đăng ký hoạt động trong lĩnh vực du lịch (98 dự án dã đi vào hoạt động), tổng lượt khách tham quan và lưu trú trên địa bàn đạt 1,72 triệu lượt, tăng 26,9% so với cùng kỳ, trong đó khách lưu trú 536 ngàn lượt, tăng 19% so với cùng kỳ. Doanh thu từ hoạt động khách sạn nhà hàng 9 tháng thực hiện 1.565 tỷ đồng, tăng gần 34% so với cùng kỳ, trong đó khách sạn đạt 529 tỷ đồng tăng 43,6% so với cùng kỳ. Du lịch lữ hành đạt 46,04 tỷ đồng tăng 20,5% so với cùng kỳ, dịch vụ đạt 236 tỷ đồng tăng 33,7% so với cùng kỳ. Dự kiến năm 2008, khách tham quan và lưu trú là 2,06 triệu lượt, tăng 25,35%; khách lưu trú đạt 729.ngàn lượt tăng 17,2%.

- Kim ngạch xuất khẩu tháng 9/2008 đạt 18,9 triệu USD (giảm 22% so với tháng trước). Tính chung 9 tháng đầu năm tổng kim ngạch xuất khẩu ước thực hiện 181,6 triệu USD, tăng 36,04% so cùng kỳ và đạt 82,5%KH, trong đó doanh nghiệp có vốn đầu tư nước ngoài chiếm 47,6% tổng kim ngạch và tăng 85,4% so cùng kỳ; Một số mặt hàng xuất khẩu có giá trị lớn và có tốc độ tăng mạnh so với cùng kỳ như: hàng dệt may đạt 34,4 triệu USD, tăng 50,93%; hàng giày da ước đạt 59,4 triệu USD tăng 65,2%; sản phẩm gỗ đạt 28,1triệu USD, tăng 27,46%; ...

- Kim ngạch nhập khẩu tháng 9/2008 ước đạt 21,6 triệu USD (giảm 40% so với tháng trước). Tính chung 9 tháng tổng kim ngạch nhập khẩu đạt 303,7 triệu USD gấp 2,1 lần so với cùng kỳ, tập trung chủ yếu là các mặt hàng về tư liệu sản xuất (chiếm khoảng 97,1% tổng kim ngạch), trong đó riêng máy móc thiết bị đạt 100 triệu USD chiếm khoảng 33% tổng kim ngạch.

- Giá cả, thị trường: Chỉ số giá tiêu dùng tháng 9/2008 trên địa bàn tỉnh tăng khoảng 0,46% so với tháng trước (tháng 8 là 2,27%), tăng 25,07% so với tháng 9/2007 và tăng khoảng 20,48% so với tháng 12/2007. Chỉ số giá vàng tháng 9/2008  giảm 1,71 % so tháng trước và tăng khoảng 21,02% so với tháng 12/2007. Chỉ số giá đôla Mỹ giảm 2,18 % so tháng trước và tăng 2,95 % so tháng 12/2007.

1.3. Sản xuất nông nghiệp:

Về nông nghiệp: tổng diện tích gieo trồng cây hàng năm 2008 đạt 156.846 ha, tăng 0,25% so với năm 2007. Vụ Hè thu được mùa, năng suất bình quân đạt 51 tạ/ha, tăng 3 tạ/ha so với vụ Hè thu 2007. Sản lượng cây lương thực có hạt cả năm ước thực hiện trên 430 nghìn  tấn, đạt 97,5% so với kế hoạch, giảm 3,7% so với năm 2007. Trong đó sản lượng lúa ước trên 376 nghìn tấn, giảm 4,7% so với năm 2007(do vụ Đông Xuân bị rét hại, mất mùa).

Chăn nuôi: Tuy bị ảnh hưởng của thời tiết và dịch bệnh nhưng đàn gia súc, gia cầm sớm được phục hồi. Hiện nay, tổng đàn gia súc trên địa bàn hiện có khoảng 897,3 nghìn con, trong đó đàn trâu ước đạt 82,6 nghìn con, tăng 1,1%, đàn bò ước đạt 234,6 nghìn con, giảm 2,0%, đàn lợn ước đạt 580 nghìn con, tăng 0,2%, tổng đàn gia cầm ước đạt 3,397 triệu con giảm 1% so với cùng kỳ. 



Lâm nghiệp: Công tác chuẩn bị cho mùa trồng rừng năm 2008 cơ bản hoàn thành. Diện tích trồng rừng tập trung ước thực hiện 10.394 ha, tăng 9,5% (+906 ha). Trong đó trồng rừng tập trung trong nhân dân khoảng 3.850 ha chiếm gần 37% tổng diện tích. Tổng sản lượng khai thác gỗ rừng trồng năm 2008 ước đạt 199.419 m3, tăng 27,8% (+43.394m3) so với năm 2007; Công tác PCCCR luôn luôn được quan tâm của các cấp, các ngành và chủ rừng nhưng từ đầu năm đến nay trên địa bàn tỉnh vẫn xảy ra 03 vụ cháy rừng (làm cháy 27 ha rừng; ước thiệt hại trên 160 triệu đồng).



Trong 9 tháng đầu năm, trên địa bàn xảy ra 217 vụ chặt phá rừng, tăng 7 vụ so với cùng kỳ năm trước; phát hiện và xử lý 1920 vụ vi phạm, khởi tố 9 vụ án hình sự và chuyển 22 vụ có dấu hiệu vi phạm hình sự cho cơ quan chức năng thụ lý, xử lý theo pháp luật. 

Thủy sản: Sản lượng thủy sản đánh bắt trong tháng 9 ước đạt 4.510 tấn, cộng dồn 9 tháng đạt 47.570 tấn, bằng 95,1% KH. Năm 2008, sản lượng đánh bắt thủy sản ước đạt 51.110 tấn, tăng 1,1% (+554 tấn) so với năm 2007. Diện tích nuôi trồng thủy sản năm 2008 ước đạt 7.056 ha, giảm 6,4% (-484 ha) so với năm 2007,  trong đó diện tích nuôi tôm ước đạt 1.850 ha, giảm 22,6%, , diện tích thả nuôi cá nước ngọt tiếp tục duy trì và phát triển ở các địa phương đạt 5.050 ha, tăng 80 ha so với cùng kỳ năm 2007. Sản lượng nuôi trồng thủy sản năm 2008 ước đạt 11.478 tấn, tăng 26,9% (+2.436 tấn)
  1.4. Đầu tư và xây dựng:

Vốn đầu tư phát triển thuộc nguồn vốn ngân sách nhà nước do địa phương quản lý tháng 9 thực hiện được 162 tỷ đồng giảm 8,6% so tháng trước và giảm 6,2% so cùng kỳ năm trước. Tính chung 9 tháng thực hiện được gần 1.387 tỷ đồng đạt 86,96% kế hoạch năm và bằng 91,7% so cùng kỳ năm trước. Trong đó vốn đầu tư thuộc nguồn vốn ngân sách thực hiện 1.150 tỷ đồng, đạt 105,6% kế hoạch năm và bằng 93,93% so cùng kỳ; vốn tín dụng thực hiện  182,7 tỷ đồng, đạt 44,6% so kế hoạch và bằng 93,5% so cùng kỳ. Tuy nhiên do cơ chế chính sách của nhà nước về đầu tư xây dựng có một số thay đổi, các chủ đầu tư lúng túng chưa thực hiện điều chỉnh kịp thời, các nhà thầu chịu ảnh hưởng tác động do chính sách thắt chặt tiền tệ của Nhà nước nên kết quả giải ngân vốn đầu tư xây dựng cơ bản (vốn ngân sách) năm nay là tương đối chậm. Tính đến hết tháng 8/2008, tỷ lệ giải ngân mới đạt 48% KH, trong đó ngân sách trung ương đạt 39% (trái phiếu chính phủ đạt 37%); ngân sách tỉnh 50% (Trái phiếu chính phủ 56%, ngân sách huyện 50%, ngân sách xã, phường 67%)

Về thu hút vốn đầu tư: do một số nhà đầu tư triển khai thực hiện dự án chậm, không đảm bảo tiến độ, trong tháng 9/2008 UBND tỉnh đã chỉ đạo thực hiện thu hồi giấy đăng ký đầu tư của 02 dự án, với vốn đăng ký 5,3 triệu USD. Tính đến cuối tháng 9/2008 toàn tỉnh đã thu hút được 69 dự án đầu tư trực tiếp nước ngoài với tổng vốn đăng ký khoảng 748,3 triệu USD; 

Đăng ký kinh doanh: trong tháng 9, đã thực hiện cấp chứng nhận đăng ký kinh doanh cho 31 doanh nghiệp trong nước với tổng vốn đăng ký gần 32 tỷ đồng, nâng tổng số doanh nghiệp được cấp giấy chứng nhận đăng ký kinh doanh trên địa bàn 9 tháng là 431 DN với tổng vốn đăng ký 3.082 tỷ đồng, tính đến cuối tháng 9/2008 trên địa bàn tỉnh đã có 3.092 doanh nghiệp được cấp chứng nhận đăng ký kinh doanh với tổng vốn đăng ký 12.682 tỷ đồng. 

1.5. Thu, chi ngân sách.

- Tính đến cuối tháng 9/2008, thu ngân sách Nhà nước trên địa bàn ước thực hiện 1.408 tỷ đồng, đạt 99,7% KH. Trong đó: thu nội địa 905 tỷ đồng, đạt 95,3%; thu xuất nhập khẩu 406 tỷ đồng, đạt 123% KH; thu để lại quản lý qua ngân sách 96,7 tỷ đồng, đạt 73% KH. Thu ngân sách địa phương ước thực hiện là 3.547tỷ đồng, đạt 114,5% KH.


- Tổng chi ngân sách địa phương thực hiện đến cuối tháng 09/2008 là 2.566,2 tỷ đồng, đạt 82,5% dự toán năm. Trong đó, chi đầu tư phát triển 976,5 tỷ đồng, đạt 91,6%KH; chi thường xuyên 1.474 tỷ đồng, đạt 80% KH.

2. Văn hóa xã hội có nhiều chuyển biến, đạt một số kết quả nhất định:

Về giáo dục đào tạo: năm học 2008 - 2009, toàn tỉnh có 342.000 học sinh ở các bậc học, với 740 trường học (gồm 214 trường Mẫu giáo, Mầm non; 269 trường Tiểu học; 18 trường phổ thông cơ sở; 195 trường THCS; 44 trường THPT), tăng hơn năm học trước 8 trường. Để chuẩn bị năm học mới 2008 - 2009, toàn tỉnh cần đầu tư 184 tỷ đồng xây dựng mới và sửa chữa phòng học (909 phòng học), đến nay  xây mới được 338 phòng và sửa chữa 199 phòng; đã đầu tư 2,5 tỷ đồng để mua sắm thêm bàn ghế, bảng từ, thiết bị…Ngoài ra UBND tỉnh bổ sung 5,46 tỷ đồng để trang bị máy vi tính cho các trường THCS thuộc 18 huyện, thành phố. Hiện nay, trên địa bàn tỉnh có khoảng 40 cơ sở dạy nghề và số lượng học viên tốt nghiệp các khoá đào tạo nghề tại các cơ sở dạy nghề là 23.555 người: trong đó dạy nghề trình độ trung cấp là 1.285 người, dạy nghề trình độ sơ cấp là 11.320 người và dạy nghề theo hình thức thường xuyên là 10.950 người.

Về văn hóa: Chín tháng qua, các ngành, địa phương đã tổ chức nhiều hoạt đồng sôi nổi, phục vụ các ngày lễ, các sự kiện lớn của đất nước, của tỉnh. Công tác tuyên truyền, đưa tin các hoạt động phát triển kinh tế - xã hội trên địa bàn và những hoạt động chào mừng các sự kiện lớn được triển khai kịp thời; tiếp tục đẩy mạnh thực hiện cuộc vận động  “Học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh”; bên cạnh đó các địa phương cũng đã tổ chức được 298 hội diễn, hội thi, liên hoan văn nghệ phục vụ nhân dân trên địa bàn. Công tác quản lý di tích, danh thắng và bảo tàng được tăng cường: đã thực hiện lập thủ tục cấp bằng di tích cấp tỉnh cho 32 di tích, lập hồ sơ đề nghị Bộ VHTT&DL xếp hạng 02 di tích cấp Quốc gia, sưu tầm 69 hiện vật, kiểm kê  xử lý số liệu được 1670 hiện vật, tiến hành thẩm định sử lý và phân chia khoảng 15.500 cổ vật trục vớt tàu đắm tại Cù Lao Chàm; đã tổ chức được 13 đợt trưng bày lưu động các hiện vật cổ vật tại các địa phương với chủ đề “Mừng Đảng, đón xuân”, “Ký ức Trường Sơn”, “Hương sắc Bản làng Cơ Tu”...  
Lao động thương binh và xã hội:  trong 09 tháng đã thẩm định hồ sơ, lập thủ tục đề nghị trợ cấp, xác nhận giải quyết chế độ cho gần 15.350 trường hợp hưởng chính sách người có công. Vận động ủng hộ Quỹ đền ơn đáp nghĩa gần 3,2 tỷ đồng, hỗ trợ xây dựng 1172 nhà tình nghĩa tặng cho các đối tượng chính sách, nâng tổng số nhà tình nghĩa toàn tỉnh lên 21.332 nhà; công tác vận động "Quỹ vì người nghèo" diễn ra có hiệu quả, tính từ đầu năm đến nay toàn tỉnh đã vận động được 7,625 tỷ đồng, từ nguồn vốn này đã xây mới được 745 ngôi nhà tình thương cho người nghèo với mức 8-12 triệu đồng/nhà; thực hiện cấp khoảng 340 nghìn thẻ bảo hiểm y tế cho ngườig nghèo; đã thực hiện trợ cấp cho 16.958/ 47.317 đối tượng bảo trợ xã hội theo Nghị định 67/2007/NĐ-CP, với số tiến khoảng 16,7 tỷ đồng; trong 9 tháng đầu năm đã giải quyết việc làm cho 28.764 lao động đạt 78% KH, tăng 1.654 lao động so với cùng kỳ (trong đó xuất khẩu được 136 lao động). Thực hiện xét duyệt 964 dự án vay vốn với tổng kinh phí 18,6 tỷ đồng, tạo việc làm cho 3.764 lao động; 

 Y tế: Từ đầu năm đến nay, các dịch bệnh như sốt rét, tả, lỵ không xảy ra dịch bệnh trên địa bàn tỉnh. Tuy nhiên bệnh sốt xuất huyết cũng đã xuất hiện ở huyện Quế Sơn (có 211 trường hợp) nhưng kịp thời khống chế. Các ngành chức năng đã triển khai các biện pháp chống dịch như giám sát dịch tể, phun hoá chất và tẩm màn ở các huyện để dập tắt dịch trong thời gian ngắn nhất. Để đảm bảo sức khoẻ cho nhân dân về an toàn thực phẩm phòng chống các dịch bệnh, ngành Y tế cùng với các ngành liên quan đã tổ chức 495 đoàn kiểm tra các cấp thực hiện kiểm tra 3.652 cơ sở sản xuất, chế biến thực phẩm, có 80% số cơ sở đạt tiêu chuẩn về vệ sinh an toàn thực phẩm; Đồng thời kiểm tra 6.581 cơ sở kinh doanh dịch vụ ăn uống, có 75% số cơ sở đạt tiêu chuẩn về vệ sinh an toàn thực phẩm.

Phong trào TDTT tiếp tục được triển khai rộng khắp với các hoạt động thi đấu sôi nổi với các môn thể thao truyền thống đã thu hút được đa số nhân dân hưởng ứng tham gia. Công tác đào tạo phát triển thể thao thành tích cao tiếp tục được quan tâm, qua 9 tháng đầu năm đã cử 17 đoàn vận động viên tham gia thi đấu các giải trong khu vực và toàn quốc, kết quả đạt 09 huy chương vàng, 11 huy chương bạc, 27 huy chương đồng, đặc biệt đạt 02 huy chương bạc tại giải vô định Karatedo trẻ Châu Á và đội tuyển bóng đá Quảng Nam đạt danh hiệu vô định giải hạng nhì Quốc gia mùa bóng 2008.  

 3. Các chương trình phát triển nông thôn và miền núi được quan tâm chỉ đạo và đầu tư phát triển:

Kết cấu hạ tầng nông thôn, miền núi tiếp tục được đầu tư. Nhìn chung đời sống người dân khu vực miền núi và đồng bào dân tộc thiểu số được cải thiện nhờ những chính sách hỗ trợ từ các chương trình mục tiêu, đặc biệt là chương trình 134 về hỗ trợ nhà ở, đất sản xuất, nước sinh hoạt và các chính sách hỗ trợ khác. Riêng hai chương trình 134, 135 năm 2008 đã hỗ trợ đầu tư khu vực miền núi 123 tỷ đồng phát triển kết cấu hạ tầng và hỗ trợ nhân dân ổn định nhà ở, thúc đẩy phát triển sản xuất. Trong đó chương trình 134 tiếp tục thực hiện nội dung chủ yếu trong năm là xóa nhà tạm, qua 9 tháng năm 2008 đã hỗ trợ xóa 892 ngôi nhà tạm nâng tổng số nhà được xóa từ năm 2005 đến nay lên 16.128 nhà; triển khai hỗ trợ 34 công trình nước sinh hoạt tập trung và hỗ trợ nước phân tán cho 1.730hộ. Chương trình 135 đã thực hiện đầu tư xây dựng mới 35 công trình giao thông 04 công trình điện, 12 trường học, 15 công trình thủy lợi, 05 trạm xã, 02 nhà sinh hoạt cộng đồng, 01 công trình nước sạch Ngoài ra, chính sách hỗ trợ học sinh nghèo theo QĐ112/QĐ-TT với tổng kinh phí khoảng 37 tỷ đồng hỗ trở cho khoảng 21.514 học sinh đang được triển khai thực hiện. Tuy nhiên, hiện nay khu vực nông thôn miền núi vẫn còn gặp nhiều khó khăn. Công tác định canh định cư thực hiện còn chậm. Kết cấu hạ tầng về giao thông, thủy lợi, trường học, trạm xá một số vùng còn hạn chế; đời sống nhân dân khu vực nông thôn vẫn còn gặp nhiều khó khăn và ảnh hưởng đến công tác xóa đói giảm nghèo.

4. Quốc phòng - An ninh, nội chính, trật tự án toàn xã hội được đảm bảo:
Tình hình biên giới và công tác tuần tra biên giới được đảm bảo. Các biện pháp đảm bảo an ninh - chính trị, trật tự an toàn xã hội trong các ngày lễ được tăng cường. Công tác quân sự địa phương triển khai đúng tiến độ như diễn tập tác chiến phòng thủ, kế hoạch phân giới cắm mốc biên giới Việt-Lào năm 2008... kế hoạch bồi dưỡng kiến thức quốc phòng, chính sách hậu phương quân đội và công tác dân vận được thực hiện tốt . 

Công tác thanh tra kinh tế - xã hội trong: trong 9 tháng đầu năm đã thực hiện 123 cuộc (tăng 2,9 lần so với cùng kỳ 2007), trong đó đã kết thúc 102 cuộc, qua thanh tra phát hiện sai phạm trong quản lý kinh tế số tiền gần 16.5 tỷ đồng, kiến nghị thu hồi trên 10,3 tỷ đồng, kiến nghị cử lý hành chính 25 người xử lý hình sự 02 vụ (16 người). Từ đầu năm đến nay đã tiếp nhận 2367 đơn thư khiếu nại tố cáo (2.221 đơn khiếu nại tăng 12% so với cùng kỳ, tố cáo 146 đơn tăng 47% so với cùng kỳ), số vụ thuộc thẩm quyền giải quyết 1.209 vụ; đã  giải quyết được 1.004 vụ (trong đó khiếu nại 972 vụ đạt tỷ lệ 80%, tố cáo 32 vụ đạt tỷ lệ 64%).

Thực hiện hưởng ứng tháng an toàn giao thông trong hai tuần đầu triển khai đã xử lý 1.393 trường hợp sai phạm quyết định xử phạt 1.054 phương tiện, chuyển kho bạc thu khoảng 463 triệu đồng. Tính đến 31/8/2006, trên địa bàn đã trên địa bàn tỉnh đã xảy ra 204 vụ tai nạn giao thông, làm chết 177 người, bị thương 177 người. So với cùng kỳ năm trước thì số vụ tai nạn giao thông giảm 31 vụ, số người chết giảm 8 người và số người bị thương giảm 12 người. 

III- NHIỆM VỤ CÔNG TÁC

TRỌNG TÂM THÁNG 10 VÀ QUÝ IV/2008

Để thực hiện thắng lợi Nghị quyết của HĐND tỉnh và chương trình công tác của UBND tỉnh năm 2008, nhiệm vụ đặt ra trong 3 tháng còn lại của năm 2008 hết sức nặng nề; các ngành, địa phương cần tập trung chỉ đạo tháo gỡ những khó khăn vướng mắc, quyết tâm hoàn thành các chỉ tiêu kinh tế - xã hội  đã đề ra, tập trung thực hiện một số nhiệm vụ trọng tâm trong tháng 10 và cả quý IV/2008 như sau:

1. Rà roát các chỉ tiêu kinh tế xã hội, nhất là các chỉ tiêu đạt thấp để đề ra những giải pháp tích cực, tổ chức thực hiện có hiệu quả chương trình công tác, đề án năm 2008 của UBND tỉnh và các chương trình phát triển kinh tế trong những tháng còn lại của năm 2008. Tiếp tục rà soát, xây dựng hoàn chỉnh các chỉ tiêu kế hoạch phát triển kinh tế xã hội và dự toán thu, chi ngân sách năm 2009 để trình HĐND theo quy định.  
2. Tiếp tục rà soát, kiểm tra việc an toàn của các công trình để phòng chống bão lụt trong tháng 10. Theo dõi chặt chẽ tình hình thời tiết để chủ động trong công tác phòng chống lụt bão theo phương án đã đề ra nhằm hạn chế thiệt hại đến mức thấp nhất do thiên tai gây ra trong mùa mưa bão năm 2008. Tiếp tục triển khai công tác di dời dân vùng ven sông, ven núi có nguy cơ sạt lở cao, không để ảnh hưởng đến tính mạng và tài sản của nhân dân.

3. Tiếp tục thực hiện lộ trình cổ phần hóa các doanh nghiệp nhà nước trên địa bàn tỉnh. Rà soát tình hình sản xuất, kinh doanh, quản lý nguồn vốn tại các doanh nghiệp nhà nước để có giải pháp chỉ đạo và xử lý cụ thể. Thúc đẩy sản xuất kinh doanh, phát triển du lịch-dịch vụ và xuất khẩu. Tổng kết đánh giá, rút kinh nghiệm trong công tác chỉ đạo sản xuất nông nghiệp năm 2008, chuẩn bị tốt các điều kiện về giống, vật tư nông nghiệp…cho vụ sản xuất Đông-Xuân 2008-2009 và các loại cây rau màu vụ Đông đạt kết quả. Đẩy mạnh phát triển chăn nuôi, phục hồi đàn gia súc, gia cầm gắn với công tác phòng chống dịch bệnh, không để dịch tái phát. Tiếp tục triển khai và hoàn thành kế hoạch trồng rừng năm 2008. 

4. Các Sở, ngành được UBND tỉnh giao nhiệm vụ phối hợp với với các ngành và địa phương liên quan chuẩn bị tốt các nội dung  báo cáo UBND tỉnh thông qua để trình tại kỳ họp thứ 20, HĐND tỉnh khóa VII theo đúng thời gian quy định. Đồng thời triển khai thực hiện tốt Chương trình hành động thực hiện Nghị quyết Hội nghị lần thứ 7 Ban Chấp hành Trung ương Đảng (khóa X) của Tỉnh ủy. 

5. Tiếp tục rà soát, điều chỉnh bổ sung và quản lý tốt quy hoạch; tháo gỡ những khó khăn vướng mắc trong công tác bồi thường, giải phóng mặt bằng, hỗ trợ tái định cư tại Khu kinh tế mở Chu Lai, các khu cụm công nghiệp, vùng Đông của tỉnh, các công trình thủy điện…để triển khai các dự án theo kế hoạch.

Tăng cường công tác kiểm tra, đôn đốc đẩy nhanh tiến độ thi công các công trình xây dựng cơ bản đang dở dang, đảm bảo hoàn thành có chất lượng từng hạng mục công trình, hạn chế thấp nhất thiệt hại do mưa bão, nhất là các công trình trọng điểm. Tiếp tục rà soát và kiểm tra các dự án công trình đã ghi vốn nhưng không triển khai xây dựng, kiên quyết chuyển nguồn vốn cho dự án công trình khác đã khởi công xây dựng và hoàn thành khối lượng theo đúng quy định.

 
Khẩn trương hoàn chỉnh hồ sơ, thủ tục về xây dựng cơ bản theo đúng quy định nhằm đẩy nhanh tiến độ giải ngân, quyết toán các công trình xây dựng cơ bản từ các nguồn vốn đã hoàn thành khối lượng và đưa vào sử dụng. Lập, xác định danh mục đầu tư để đưa vào kế hoạch đầu tư từ các nguồn vốn từ năm 2009.

6. Đẩy mạnh công tác thu ngân sách, thực hành tiết kiệm, đảm bảo kinh phí hoạt động thường xuyên trong những tháng cuối năm. Tăng cường công tác kiểm tra, kiểm soát, quản lý thị trường giá cả, chống đầu cơ găm hàng, nâng giá. Có kế hoạch chuẩn bị đầy đủ hàng hóa để phục vụ Tết Kỷ Sửu cho nhân dân.

7. Tiếp tục triển khai xã hội hóa trên các lĩnh vực giáo dục, y tế, văn hóa và thể dục thể thao. Nâng cao chất lượng giáo dục, đẩy mạnh công tác phổ cập GDTHCS ở các địa phương miền núi. Củng cố, nâng cao chất lượng hoạt động của mạng lưới y tế ở cơ sở, đẩy mạnh các chương trình y tế quốc gia, nhất là quan tâm đến việc khám chữa bệnh cho người nghèo, trẻ em dưới 6 tuổi; triển khai các phương án phòng trừ dịch bệnh mùa mưa, tăng cường công tác kiểm tra vệ sinh an toàn thực phẩm; tiếp tục thực hiện có hiệu quả các chiến dịch truyền thông, lồng ghép các dịch vụ chăm sóc SKSS/KHHGĐ trên địa bàn tỉnh, nhất là vùng khó khăn. Tiếp tục thực hiện tốt chính sách đối với người có công cách mạng và các đối tượng xã hội, hỗ trợ ngư dân. 

8. Tiếp tục triển khai các chương trình phát triển kinh tế xã hội miền núi, đẩy nhanh tiến độ và hoàn thành việc xây dựng nhà ở thuộc chương trình 134 cho đồng bào dân tộc nghèo ở các huyện miền núi trong năm 2008; hoàn thành dứt điểm các hạng mục công trình thuộc chương trình 135, các chương trình lồng ghép xây dựng hạ tầng ở miền núi trước mùa mưa. Quan tâm đời sống nhân dân miền núi, có phương án dự trữ lương thực, hàng hóa thiết yếu, thuốc chữa bệnh để phục vụ cho đồng bào các huyện miền núi, vùng sâu, vùng xa không để xảy ra tình trạng thiếu lương thực, hàng hóa thiết yếu trong mùa mưa và Tết Kỷ Sửu.

9. Đẩy mạnh công tác cải cách thủ tục hành chính, thực hiện tốt cơ chế “1 cửa”, “1 cửa liên thông” tại các cơ quan, đơn vị. Thực hiện đồng bộ, quyết liệt các biện pháp cấp bách nhằm giảm thiểu tai nạn giao thông, xử phạt nghiêm minh các đối tượng vi phạm. 

Đẩy mạnh phong trào toàn dân tham gia bảo vệ an ninh Tổ quốc, phòng chống các loại tội phạm, nhất là tình hình an ninh, trật tự xã hội ở nông thôn, đô thị; thực hiện tốt công tác tuyên truyền, giáo dục pháp luật, nâng cao tinh thần cảnh giác, kiên quyết đấu tranh và xử lý nghiêm minh theo đúng quy định của Pháp luật đối với các hành vi trộm cắp gây rối an ninh, trật tự, xuyên tạc, chống phá các chủ trương của Đảng và Nhà nước, nhất là trong các dịp lễ, Tết, chú ý khu vực vùng biên giới. Tiếp tục tổ chức thanh tra theo kế hoạch, sớm có kết luận các vụ việc thanh tra kinh tế tại các địa phương, đơn vị. 

Trên đây là báo cáo công tác chỉ đạo điều hành của UBND tỉnh, tình hình kinh tế xã hội tháng 9, nhiệm vụ công tác trọng tâm tháng 10 và cả quý IV năm 2008. Các ngành và địa phương cụ thể hóa bằng chương trình, nhiệm vụ cụ thể để triển khai thực hiện, báo cáo kết quả về UBND tỉnh./.
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