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	QUYẾT ĐỊNH

Về việc gia hạn tạm ứng cho Công ty Đầu tư & phát triển

 Kỳ Hà - Chu Lai (lần 2), để tiếp tục đẩy nhanh tiến độ thi công

 các công trình thuộc khu kinh tế mở Chu Lai.




ỦY BAN NHÂN DÂN TỈNH QUẢNG NAM

Căn cứ Luật tổ chức HĐND và UBND  ngày 26/11/2003;

    Căn cứ Luật ngân sách nhà nước số 01/2002/QH 11 ngày 16/12/2002;

    Căn cứ Nghị định số 60/2003/NĐ-CP ngày 06/6/2003 của Chính phủ về quy định chi tiết và hướng dẫn thi hành Luật ngân sách nhà nước;

     Căn cứ Quyết định số: 976/QĐ-UB ngày 13/4/2005 của UBND tỉnh Quảng Nam  về việc gia hạn tạm ứng vốn cho Công ty Đầu tư & phát triển Kỳ Hà - Chu Lai để đẩy nhanh tiến độ thi công các công trình thuộc khu kinh tế mở Chu Lai;

Theo đề nghị của Ban Quản lý khu kinh tế mở Chu Lai tại Công văn số: 584/KTM-VP ngày 29/12/2005 và Sở Tài chính tại Tờ trình số: 09/CV-TC/NS ngày 04/01/2006,                     
QUYẾT ĐỊNH:

    Điều1. Nay cho phép gia hạn (lần 2), số tiền: 30.000.000.000 đồng (Ba mươi tỷ đồng chẵn) đã tạm ứng cho Công ty Đầu tư & phát triển Kỳ Hà - Chu Lai tại Quyết định số: 4495/QĐ-UB ngày 20/10/2004 và gia hạn tại Quyết định số: 976/QĐ-UB ngày 13/4/2005 của UBND tỉnh, để tạo điều kiện cho Công ty tiếp tục đẩy nhanh tiến độ thi công các công trình thuộc khu kinh tế mở Chu Lai, như sau:

- Thời hạn hoàn trả ngân sách tỉnh gia hạn: trước ngày 30/6/2006.
-  Điều kiện để được gia hạn tạm ứng:  Công ty phải có cam kết sử dụng vốn đúng mục đích, hoàn trả đúng thời hạn quy định và văn bản phối hợp trả nợ của  Ban Quản lý khu kinh tế mở Chu Lai trong trường hợp Công ty không trả đúng hạn cho ngân sách.

  Điều 2. Sở Tài chính, Kho bạc nhà nước tỉnh lập thủ tục gia hạn tạm ứng kinh phí và theo dõi thu hồi khi có nguồn kinh phí

 Công ty Đầu tư & phát triển Kỳ Hà - Chu Lai khẩn trương hoàn chỉnh hồ sơ, thủ tục để giải ngân kế hoạch vốn năm 2006 đã bố trí cho các công trình do Công ty thi công theo đúng quy định của nhà nước về quản lý đầu tư xây dựng; chịu trách nhiệm quản lý, sử dụng kinh phí đúng mục đích, tiết kiệm, hiệu quả và hoàn trả ngân sách theo đúng quy định.

Ban Quản lý Khu kinh tế mở Chu Lai có trách nhiệm tham mưu UBND tỉnh bố trí vốn cho các công trình thuộc khu kinh tế mở do Công ty thi công trong kế hoạch năm 2006, kiểm tra giám sát tiến độ thi công và đôn đốc hoàn chỉnh hồ sơ, thủ tục nghiệm thu, thanh toán, để có nguồn hoàn ứng cho ngân sách, đồng thời thường xuyên theo dõi việc sử dụng kinh phí tạm ứng và kịp thời báo cáo UBND tỉnh việc sử dụng vốn không đúng mục đích để có biện pháp xử lý.

      Điều 3. Chánh Văn phòng UBND tỉnh, Trưởng Ban Quản lý khu kinh tế mở Chu Lai, Giám đốc Sở Tài chính, Giám đốc Kho bạc nhà nước tỉnh, Giám đốc Công ty Đầu tư & phát triển Kỳ Hà - Chu Lai và thủ trưởng các đơn vị có liên quan chịu trách nhiệm thi hành quyết định này.

Quyết định này có hiệu lực kể từ ngày ký./.

	Nơi nhận:

- Như điều 3;

- TT TU,HĐND,UBND tỉnh;

- CPVP;

- Sở Kế hoạch & Đầu tư;

- Lưu: VT,KTTH,KTN(N20). 

(Z:\Nam\Nam 2006\QDinh TChinh\QD Tam ung ngan sach CTy Dau tu & Phat trien Ky Ha - Chu Lai . Gia han.doc)
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