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	V/v hướng dẫn thực hiện QĐ 1276/QĐ-TTg ngày 16/9/2008 của Thủ tướng Chính phủ.








Kính gửi: 

      - Bộ Kế hoạch và Đầu tư;






      - Bộ Nông nghiệp và Phát triển nông thôn.


Ngày 15/9/2008, Thủ tướng Chính phủ ban hành Quyết định số 1267/QĐ-TTg về việc hỗ trợ kinh phí di dân khẩn cấp ra khỏi vùng sạt lở, lũ ống, lũ quét tại các địa phương; trong đó tỉnh Quảng Nam được hỗ trợ 10 tỷ đồng;


Triển khai Quyết định 1267/QĐ-TTg của Thủ tướng Chính phủ và căn cứ vào hướng dẫn của Bộ Kế hoạch và Đầu tư tại Công văn số 6858/BKH-KTNN ngày 22/9/2008, của Bộ Nông nghiệp&PTNT tại Công văn số 2990/BNN-KTHT ngày 06/10/2008, UBND tỉnh đã có văn bản chỉ đạo các ngành liên quan của tỉnh tham mưu phân rã, giao vốn thực hiện nhưng đến nay việc triển khai đang gặp vướng mắc được vì lý do: tại Công văn số 6858/BKH-KTNN ngày 22/9/2008, Bộ Kế hoạch và Đầu tư chỉ đạo: Khoản kinh phí hỗ trợ thực hiện theo quy chế đầu tư và xây dựng hiện hành và không được điều chuyển cho các mục tiêu khác, trong khi văn bản  2990/BNN-KTHT ngày 06/10/2008 Bộ Nông nghiệp&PTNT  hướng dẫn: Trước mắt, cần tập trung đầu tư tạo đất ở, đất sản xuất, xây dựng một số công trình thiết yếu ở các dự án bố trí dân cư như: giao thông nội vùng, hệ thống nước sinh hoạt, điện sinh hoạt, san lấp mặt bằng… hỗ trợ di chuyển, sản xuất, đời sống để người dân sớm ổn định cuộc sống, định cư lâu dài; như vậy hướng dẫn của Bộ Nông nghiệp và Phát triển nông thôn kinh phí trên cho phép được thực hiện như nguồn vốn sự nghiệp di dân thanh toán hỗ trợ đến hộ.


Năm 2008, tỉnh Quảng Nam có giao kế hoạch di dân 480 hộ, nhưng không được Trung ương hỗ trợ vốn theo Quyết định 78/2008/QĐ-TTg của Thủ tướng Chính phủ. Hộ di dân mới được hỗ trợ 3,5 triệu đồng/hộ (NS Trung ương: 2 triệu đồng/hộ, NS tỉnh: 1,5 triệu đồng/hộ). UBND tỉnh muốn dùng một phần kinh phí trên để thanh toán hỗ trợ cho người dân theo đúng chính sách, chế độ Nhà nước đã ban hành 10 triệu đồng/hộ (phần trả thêm 480 hộ x 6,5 triệu đồng/hộ: 3.120 triệu đồng).


Để sớm triển khai Quyết định 1267/QĐ-TTg của Thủ tướng Chính phủ, tuân thủ các hướng dẫn của 2 Bộ,  UBND tỉnh Quảng Nam kính đề nghị Bộ Kế hoạch và Đầu tư, Bộ Nông nghiệp và Phát triển nông thôn quan tâm thống nhất chỉ đạo, giúp tỉnh quản lý nguồn vốn đúng mục tiêu chương trình ./.

	Nơi nhận:

· Như trên;

· VPCP (b/c);

· Sở: KH&ĐT, TC, NN&PTNT;

· LĐVP;

· Lưu: VT, KTTH, KTN.
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