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Ngày 24 tháng 8 năm 2011, Chủ tịch UBND tỉnh kiêm Trưởng Ban An toàn giao thông tỉnh - Lê Phước Thanh chủ trì Hội nghị sơ kết 4 năm thực hiện Nghị quyết số 32/2007/NQ-CP của Chính phủ trên địa bàn tỉnh và triển khai công tác bảo đảm trật tự, an toàn giao thông trong thời gian đến. Tham dự Hội nghị có đồng chí Đinh Văn Thu - Phó Chủ tịch UBND tỉnh, các đồng chí thành viên Ban An toàn giao thông tỉnh, lãnh đạo Văn phòng Đoàn ĐBQH&HĐND tỉnh, lãnh đạo UBND, Ban An toàn giao thông và Công an các huyện, thành phố. Sau khi nghe Thường trực Ban An toàn giao thông tỉnh báo cáo và ý kiến tham luận của lãnh đạo một số đơn vị tham dự Hội nghị, Chủ tịch UBND tỉnh kiêm Trưởng Ban An toàn giao thông tỉnh - Lê Phước Thanh kết luận như sau:

1. Đánh giá tình hình

Từ sau khi có Nghị quyết số 32/2007/NQ-CP ngày 29/6/2007 của Chính phủ, các ngành, các cấp chính quyền và các tổ chức chính trị xã hội trên địa bàn tỉnh đã có nhiều nỗ lực, cố gắng trong công tác bảo đảm trật tự, an toàn giao thông trên địa bàn. Trong hai năm 2007, 2008 tai nạn giao thông (TNGT) đã được kìm chế, giảm so với cùng kỳ năm trước, tuy nhiên các năm 2009, 2010, TNGT có chiều hướng tăng cao trở lại, đặc biệt năm 2010 xảy ra 406 vụ (tăng 84 vụ so với năm 2009), làm chết 304 người (tăng 44 người), bị thương 363 người (tăng 85 người). Tổng chung qua 4 năm thực hiện Nghị quyết 32/2007/NQ-CP trên địa bàn tỉnh đã xảy ra 1.344 vụ TNGT, làm chết 1.067 người, bị thương 1.135 người, nằm trong số các địa phương có TNGT tăng cao trong cả nước. Trong 07 tháng đầu năm 2011, trên địa bàn toàn tỉnh đã xảy ra 245 vụ, làm chết 169 người, bị thương 196 người.
Các địa phương có TNGT thường xuyên tăng cao là Núi Thành, Thăng Bình, Điện Bàn, Đại Lộc. Các tuyến đường có TNGT tăng cao chủ yếu tập trung vào các tuyến quốc lộ (chiếm 47,7%), nhiều nhất là Quốc lộ 1A; các tuyến Tỉnh lộ chiếm 28,03%, đường nội thị (9,62%), đường nông thôn (8,71%). Phương tiện gây ra TNGT chủ yếu là mô tô, xe gắn máy (chiếm 71,97%), ô tô (25,10%). Thời gian xảy ra TNGT thường xảy ra nhiều vào buổi chiều và ban đêm. Độ tuổi gây ra TNGT từ 18 đến dưới 27 tuổi chiếm 45,19%, từ 27 đến dưới 55 tuổi chiếm 47,28%.
Nguyên nhân gây ra tai nạn giao thông chủ yếu là ý thức chấp hành pháp luật của người điều khiển phương tiện tham gia giao thông còn kém; với những lỗi vi phạm chủ yếu là đi sai phần đường, tránh vượt sai quy định, chạy quá tốc độ, người điều khiển phương tiện giao thông uống quá nhiều rượu, bia, không làm chủ được tốc độ, ... Hạ tầng giao thông tuy đã cố gắng đầu tư sửa chữa, nâng cấp nhưng vẫn chưa đáp ứng được so với nhu cầu tăng nhanh của phương tiện giao thông. Lưu lượng phương tiện tham gia giao thông trên tuyến Quốc lộ 1A qua địa phận tỉnh hiện nay quá đông,...Trong khi đó dòng giao thông hỗn hợp giữa ô tô và mô tô, xe gắn máy; giao thông đối đầu trên các tuyến đường quốc lộ không có dãi phân cách là nguyên nhân chính gây xung đột, gia tăng TNGT. Công tác quản lý vận tải, quản lý lái xe còn nhiều tồn tại, nhiều chủ xe, lái xe đạo đức nghề nghiệp và ý thức chấp hành pháp luật rất yếu kém. Công tác tuyên truyền, giáp dục, phổ biến pháp luật về trật tự, ATGT chưa đem lại hiệu quả mong muốn, ...
 UBND tỉnh yêu cầu UBND và Ban An toàn giao thông các huyện, thành phố nghiêm túc đánh giá tình hình trật tự, ATGT trên địa bàn địa phương mình, nhất là các địa phương có TNGT thường xuyên tăng cao và tập trung chỉ đạo, thực hiện quyết liệt các giải pháp để ngăn chặn, đẩy lùi TNGT trong thời gian tới. 
2. Những nhiệm vụ trọng tâm trong thời gian tới 

2.1- Đẩy mạnh công tác tuyên truyền, phổ biến, giáo dục pháp luật về trật tự, ATGT:

Chính quyền địa phương các cấp, các ngành và các tổ chức chính trị xã hội, cơ quan báo, đài trên địa bàn tỉnh xây dựng kế hoạch và tổ chức tuyên truyền sâu rộng trong các tầng lớp nhân dân, cộng đồng, đặc biệt là đối tượng thanh, thiếu niên, trung niên với nhiều hình thức sinh động, thiết thực, dễ hiểu để mọi người tham gia giao thông tự giác chấp hành thực hiện; biểu dương kịp thời người tốt, việc tốt và phê phán nghiêm khắc các hành vi vi phạm pháp luật về trật tự, ATGT. Tránh tình trạng tuyên truyền chung chung, làm cho có.
Sở Giáo dục và Đào tạo, UBND các huyện, thành phố chỉ đạo các trường Tiểu học, THCS, THPT thuộc ngành, địa phương quản lý và các Trường Đại học, Cao đẳng, Trung cấp trên địa bàn tỉnh có kế hoạch, nội dung tuyên truyền, phổ biến, giáo dục pháp luật về trật tự, ATGT cho các em học sinh, sinh viên ngay từ đầu năm học mới; quản lý tốt việc tham gia giao thông của các em; kịp thời biểu dương, nhân rộng các mô hình làm tốt công tác này của một số trường học trong thời gian qua. 
Đề nghị Tỉnh Đoàn xây dựng kế hoạch và  thường xuyên tổ chức tuyên truyền, phổ biến, giáo dục pháp luật về trật tự, ATGT cho các thanh, thiếu niên trong các đợt học tập, sinh hoạt, giao lưu với các hình thức thiết thực, phù hợp.

Sở Giao thông vận tải chỉ đạo Ban Quản lý các bến xe, các Hiệp hội vận tải khách thường xuyên giáo dục đạo đức nghề nghiệp, hành vi ứng xử văn hóa khi tham gia giao thông cho các chủ phương tiện và lái xe vận tải hành khách trên các tuyến liên tỉnh, nội tỉnh; có biện pháp xử lý thích đáng các chủ phương tiện và lái xe thiếu văn hóa, thiếu ý thức, coi thường pháp luật về trật tự, ATGT.
Đề nghị Ủy ban Mặt trận Tổ quốc VN tỉnh, các tổ chức chính trị xã hội trên địa bàn tỉnh phối hợp với các cấp chính quyền có kế hoạch triển khai đến các khối phố, thôn, tổ, vận động toàn dân hưởng ứng thực hiện các phong trào “phòng, chống uống rượu, bia khi tham gia điều khiển phương tiện giao thông”; “Văn hóa giao thông với bình yên sông nước” do Ủy ban An toàn giao thông quốc gia phát động, góp phần bảo đảm trật tự, ATGT, giảm thiểu TNGT trên địa bàn. 
Đài Phát thanh Truyền hình tỉnh duy trì thường xuyên bản tin  chuyên mục an toàn giao thông trên sóng phát thanh và truyền hình vào những giờ có đông người xem để nhắc nhở mọi người ý thức, thực hiện. 

2.2- Ban An toàn giao thông tỉnh, Ban An toàn giao thông các huyện, thành phố, Sở Giao thông vận tải, Công an tỉnh, Công an các huyện, thành phố, các lực lượng quân đội đóng quân trên địa bàn, các ngành, các cấp chính quyền và các tổ chức Hội, Đoàn thể có kế hoạch tổ chức ra quân và hưởng ứng thực hiện Tháng An toàn giao thông (tháng 9) năm 2011, với chủ đề “Phòng, chống uống rượu, bia đối với người điều khiển phương tiện giao thông”. Các huyện, thành phố đồng loạt tổ chức lễ phát động, ra quân hưởng ứng Tháng An toàn giao thông vào ngày 31/8/2011.
Ban An toàn giao thông tỉnh và Ban An toàn giao thông các huyện, thành phố hướng dẫn, hỗ trợ tài liệu, tờ rơi, … cho các tổ chức, đơn vị để phục vụ tuyên tuyền.
2.3- Các lực lượng Cảnh sát Giao thông đường bộ, Cảnh sát Quản lý hành chính về TTXH - Công an tỉnh, Công an các huyện, thành phố và lực lượng Thanh tra giao thông - Sở Giao thông vận tải tăng cường công tác tuần tra, kiểm soát, xử lý nghiêm các trường hợp vi phạm pháp luật về trật tự, ATGT. Đặc biệt trên tuyến Quốc lộ 1A, kiểm tra, xử phạt thật nghiêm khắc các chủ và lái xe vận tải hành khách chạy quá tốc độ cho phép, tranh giành khách, vượt ẩu, chèn ép, lấn chiếm phần đường ; nhất là các phương tiện vận tải hành khách đường dài, phương tiện vận tải khách tuyến Quảng Ngãi - Đà Nẵng, Quy Nhơn - Đà Nẵng và ngược lại qua địa bàn tỉnh. Xử phạt nghiêm các phương tiện vận tải không có hoặc hết hạn đăng kiểm, phương tiện không đảm bảo an toàn kỹ thuật, … Bên cạnh đó tiếp tục phát vai trò của Công an các xã, phường, thị trấn trong công tác đảm bảo trật tự, ATGT trên địa bàn; đặc biệt là các tuyến đường giao thông nông thôn; kiểm tra thường xuyên, xử phạt hành vi tham gia giao thông bằng mô tô, xe gắn máy không đội mũ bảo hiểm. 
Các lực lượng Cảnh sát giao thông ra quân, kiểm tra, xử phạt nghiêm khắc các trường hợp vi phạm an toàn giao thông, vi phạm uống rượu, bia quá nồng độ cho phép tham gia điều khiển phương tiện giao thông; thực hiện kiên quyết trong Tháng An toàn giao thông và trong thời gian tới. 

Lực lượng Cảnh sát giao thông đường thủy, Thanh tra giao thông - Sở  Giao thông vận tải tăng cường kiểm tra trật tự, an toàn giao thông ở các bến đò ngang, các tuyến sông, nhất là những nơi có đông người qua lại, nhiều em học sinh đi học, tuyến vận tải thủy phục vụ khách du lịch Hội An - Cù Lao Chàm.

2.4- Ban An toàn giao thông tỉnh, Ban An toàn giao thông các huyện, thành phố phối hợp với Sở Giao thông vận tải và các ngành chức năng tiếp tục kiểm tra, bảo đảm trật tự hành lang an toàn đường bộ các tuyến Quốc lộ đã giải tỏa ở giai đoạn I và giai đoạn II theo Quyết định số 1856/QĐ-TTg của Thủ tướng Chính phủ; kiên quyết xử lý các trường hợp vi phạm, tái lấn chiếm; khảo sát, lập kế hoạch xử lý các điểm, vị trí có nguy cơ xảy ra TNGT, phát quang bảo đảm tầm nhìn; lắp đặt (các tuyến đường địa phương quản lý) hoặc đề xuất Tổng Cục Đường bộ Việt Nam và Khu Quản lý đường bộ V lắp đặt các biển báo hiệu, đèn điều khiển giao thông ở các vị trí giao nhau thường xuyên và dễ xảy ra TNGT (các tuyến quốc lộ do Bộ Giao thông vận tải quản lý, trong đó có nút giao thông đường tránh Nguyễn Hoàng - Quốc lộ 1A ở Tam Xuân, Núi Thành).
Sở Giao thông vận tải đôn đốc Cục Đường thủy nội địa Việt Nam sớm công bố bến cảng thủy nội địa tại Hội An và Cù Lao Chàm; chủ trì, phối hợp với Sở Văn hóa Thể thao và Du lịch, Công an tỉnh nghiên cứu, tham mưu UBND tỉnh ban hành quy định quản lý, đảm bảo an toàn hoạt động du lịch ở các bãi biển bằng phương tiện mô tô nước (hiện nay đã có ở thành phố Hội An).
2.4- Ủy ban nhân dân các huyện, thành phố chỉ đạo UBND các xã, phường, thị trấn tổ chức ra quân giải tỏa, cắm mốc giới hành lang an toàn các tuyến đường giao thông nông thôn, phát quang đảm bảo tầm nhìn và đổ đất san lấp các lề đường giao thông nông thôn đã xây dựng để bảo đảm an toàn giao thông, ngăn ngừa TNGT xảy ra. UBND các xã, phường, thị trấn quản lý chặt chẽ các bến, phương tiện đò ngang, phòng ngừa, không để xảy ra các TNGT đường thủy trên địa bàn, nhất là trong mùa mưa lũ sắp tới.

Nhiệm vụ bảo đảm trật tự, ATGT trên địa bàn tỉnh trong thời gian tới là hết sức nặng nề, các ngành, các cấp, các địa phương tổ chức ra quân, thực hiện quyết liệt, phấn đấu kìm hảm và đẩy lùi tai nạn giao thông trên địa bàn./.

	Nơi nhận:
- Uỷ ban ATGT Quốc gia (b/c);

- TTTU, TT HĐND tỉnh, TTUBND tỉnh;

-  Ủy ban MTTQVN tỉnh;

- Các thành viên Ban ATGT tỉnh;

- Các Sở, Ban, ngành, Đoàn thể;

- UBND và Công an các huyện, tphố;

- CPVP,

Lưu: VT, TH, KTN.
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