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	UỶ BAN NHÂN DÂN

TỈNH QUẢNG NAM

 Số:  182  /TB-UBND          
	    CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

                           Độc lập - Tự do - Hạnh phúc


             Quảng Nam, ngày   31   tháng 5     năm  2011

	THÔNG BÁO

Kết luận của Phó Chủ tịch Thường trực UBND tỉnh Nguyễn Ngọc Quang
 tại cuộc họp Ủy ban nhân dân tỉnh ngày 30/5/2011




Ngày 30/5/2011, Uỷ ban nhân dân tỉnh họp phiên thường kỳ tháng 5/2011 và thông qua 02 đề án: Bố trí công an xã, một số chế độ chính sách và trang bị của Công an xã tỉnh Quảng Nam; Quy chế quản lý và ưu đãi đầu tư phát triển cụm công nghiệp trên địa bàn tỉnh Quảng Nam. Sau khi nghe Chánh Văn phòng UBND tỉnh, lãnh đạo Sở Kế hoạch và Đầu tư, Sở Công Thương, Công an  tỉnh báo cáo công tác chỉ đạo điều hành của UBND tỉnh, tình hình kinh tế xã hội tháng 5, nhiệm vụ trọng tâm công tác tháng 6/2011 và báo cáo tóm tắt các đề án; ý kiến tham gia của các đồng chí dự họp; đồng chí Nguyễn Ngọc Quang- Phó Chủ tịch Thường trực UBND tỉnh, chủ trì họp đã kết luận chỉ đạo một số công việc như sau:

1. Đánh giá công tác chỉ đạo điều hành của UBND tỉnh; tình hình kinh tế xã hội tháng 5, nhiệm vụ trọng tâm tháng 6/2011.

Tháng 5/2011, UBND tỉnh đã tập trung chỉ đạo, thực hiện tốt các nhiệm vụ đề ra, đặc biệt là tổ chức thực hiện thắng lợi cuộc bầu cử đại biểu Quốc hội và đại biểu HĐND các cấp nhiệm kỳ 2011-2016. Tiếp tục chỉ đạo thực hiện Nghị quyết 11 của Chính phủ; công tác quản lý tài nguyên khoáng sản…Kinh tế giữ được tốc độ tăng trưởng khá, thu ngân sách trên địa bàn đạt 60% dự toán năm, trong đó thu nội địa đạt 55%, thu xuất nhập khẩu 84% so với dự toán. Giá trị sản xuất công nghiệp tăng 5% so với tháng trước và tăng 17,5% so với cùng kỳ năm 2010; thực hiện tốt các chính sách hỗ trợ của nhà nước đối với người có công, gia đình chính sách, hộ nghèo, người cao tuổi, đảm bảo an sinh xã hội.

Khó khăn hiện nay là giá cả tăng, nhất là giá phân bón, vật tư nông nghiệp khó khăn cho nông dân sản xuất vụ hè thu. Lãi suất ngân hàng còn cao, khó khăn cho doanh nghiệp mở rộng phát triển sản xuất.


Để đảm bảo hoàn thành kế hoạch tháng 6 trên các lĩnh vực kinh tế, văn hóa xã hội, quốc phòng và an ninh, yêu cầu các ngành và địa phương triển khai thực hiện tốt một số nhiệm vụ công tác trọng tâm như sau:

- Tiếp tục thực hiện đồng bộ các giải pháp tăng trưởng kinh tế, phấn đấu hoàn thành các chỉ tiêu kinh tế -xã hội, an ninh quốc phòng 6 tháng đầu năm 2011.


- Tập trung chỉ đạo tốt kế hoạch sản xuất vụ Hè thu 2011. Tiếp tục triển khai thực hiện đồng bộ, quyết liệt các giải pháp quản lý, bảo vệ rừng và phòng cháy, chữa cháy rừng. 


- Đẩy nhanh tiến độ thi công các công trình xây dựng cơ bản theo kế hoạch, đảm bảo khối lượng, chất lượng và giải ngân. Tiếp tục rà soát các dự án du lịch ven biển Điện Bàn-Hội An, Đô thị mới Điện Nam-Điện Ngọc, kiên quyết thu hồi các dự án không triển khai; chọn lựa các nhà đầu tư mới có đủ năng lực, ưu tiên giao đất, cho thuê đất thu tiền sử dụng đất một lần.


- Tiếp tục thực hiện quyết liệt, nghiêm túc và đồng bộ các giải pháp nhằm lập lại trật tự, kỷ cương trong lĩnh vực quản lý tài nguyên khoáng sản trên địa bàn tỉnh theo Chỉ thị số 08-CT/TU ngày 13/4/2011 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy và Chỉ thị số 12/CT- UBND ngày 15/4/2011 của UBND tỉnh. 


-  Tổ chức tốt kỳ thi tốt nghiệp THPT, Bổ túc THPT, tuyển sinh vào lớp 10 năm học 2011-2012 đảm bảo an toàn, đúng quy chế. 

- Tăng cường công tác y tế dự phòng, chủ động phòng chống dịch bệnh nguy hiểm mùa hè. 

- Kiện toàn bộ máy chính quyền các cấp nhiệm kỳ 2011-2016, đảm bảo tốt công tác chỉ đạo, điều hành nhiệm vụ phát triển kinh tế xã hội, quốc phòng và an ninh tại địa phương. 

* Sở Kế hoạch và Đầu tư, Văn phòng UBND tỉnh tiếp thu ý kiến tại cuộc họp bổ sung hoàn chỉnh các dự thảo báo cáo. Văn phòng UBND tỉnh tổng hợp báo cáo của UBND tỉnh về công tác chỉ đạo điều hành, tình hình KTXH tháng 5, nhiệm vụ công tác trọng tâm tháng 6, sớm trình UBND tỉnh ban hành.


* Các Sở, ngành, địa phương kiểm điểm đánh giá công tác chỉ đạo, điều hành 6 tháng đầu năm 2011, bổ sung nhiệm vụ và giải pháp chỉ đạo điều hành 6 tháng cuối năm phù hợp với tình hình mới, đảm bảo thực thắng lợi các nhiệm vụ, chỉ tiêu kế hoạch đã đề ra trong năm 2011 theo chỉ đạo của UBND tỉnh tại Công văn số 1675/UBND-TH ngày 17/5/2011. 

2. Về 02 Đề án do Công an tỉnh và Sở Công Thương tham mưu UBND tỉnh:

a) Đối với đề án trình HĐND tỉnh về Bố trí công an xã, một số chế độ chính sách và trang bị của Công an xã tỉnh Quảng Nam đã được chuẩn bị khá đầy đủ. Trên cơ sở ý kiến của các ngành, đề nghị Công an tỉnh tiếp thu để sớm hoàn chỉnh theo hướng chuẩn bị 02 phương án: Phương án 1 là giữ nguyên như báo cáo; Phương án 2 là lồng ghép và bổ sung với Nghị quyết 157/2010/NQ-HĐND ngày 22/4/2010 của Hội đồng nhân dân tỉnh khóa VII về chức danh, mức phụ cấp, phụ cấp kiêm nhiệm; mức khoán kinh phí chi trả phụ cấp cho những người hoạt động không chuyên trách xã, phường, thị trấn và ở thôn, tổ dân phố trên địa bàn tỉnh. Cả hai phương án đều tính toán mức bổ sung của ngân sách các cấp để trình HĐND tỉnh khóa VIII thảo luận và quyết định.

b) Về Quy chế quản lý và ưu đãi đầu tư phát triển cụm công nghiệp trên địa bàn tỉnh Quảng Nam: Yêu cầu Sở Công Thương phối hợp với Sở Kế hoạch và Đầu tư rà soát các văn bản liên quan đến việc thực hiện các thủ tục hành chính về cấp, điều chỉnh, thu hồi Giấy chứng nhận đầu tư, việc phân cấp cho UBND các huyện, thành phố đảm bảo theo đúng quy định của Chính phủ, sớm hoàn chỉnh đề án, trình vào cuộc họp thường trực UBND tỉnh xem xét, thông qua. Đề nghị đồng chí Đinh Văn Thu – Phó Chủ tịch UBND tỉnh chỉ đạo cụ thể vấn đề này.

Trên đây là chủ trương chung, yêu cầu Thủ trưởng các cơ quan chuyên môn thuộc UBND tỉnh và Chủ tịch UBND các huyện, thành phố căn cứ nhiệm vụ được giao triển khai thực hiện đạt kết quả./.
	Nơi nhận:

- TVTU, HĐND, UBMTTQ tỉnh;

- Đ/c Nguyễn Đức Hải, BTTU;

- Đ/c Nguyễn Văn Sỹ, PBTTTTU;

- CT, các phó CT UBND tỉnh, Uy viên UBND tỉnh
- Đoàn đại biểu QH tỉnh;

- Các Sở, Ban, Ngành;

- VP Đoàn ĐBQH và HĐND tỉnh;

- UBND các huyện, thành phố;
- CPVP, các phòng CV; 

- Lưu VT, TH.
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