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	V/v tham gia ý kiến về tình hình thực hiện các qui định của Nhà nước trong quản lý đầu tư về CNTT


	

	Kính gửi:
	Ban chỉ đạo Quốc gia về Công nghệ thông tin.

( 18 Nguyễn Du, Hà Nội )


Theo Công văn số 02/BCĐ-CNTT ngày 06/02/2006 của Ban Chỉ đạo Quốc gia về Công nghệ thông tin v/v đề nghị cho ý kiến về tình hình thực hiện các qui định của Nhà nước trong quản lý đầu tư về CNTT, Ủy ban nhân dân tỉnh Quảng nam có một số ý kiến sau:

1. Về chính sách, cơ chế quản lý:

     Hiện nay , việc quản lý dự án nói chung và quản lý dự án CNTT nói riêng  được thực hiện theo các Nghị định 16/2005/NĐ-CP ngày 07/02/2005 của Chính phủ về quản lý dự án đầu tư xây dựng công trình, Nghị định 209/2004/NĐ-CP ngày 16/12/2004 của Chính phủ về Quản lý chất lượng công trình xây dựng. Tuy nhiên, các văn bản  hướng dẫn thực hiện các Nghị định này như Thông tư 04/2005/TT-BXD ngày 01/4/2005, Thông tư 08/2005/TT-BXD ngày 61/5/2005, Thông tư 16/2005/TT-BXD ngày 13/10/2005, Quyết định 10/2005/QĐ-BXD ngày 15/4/2005, Quyết định 11/2005/QĐ-BXD ngày 15/4/2005 của Bộ Xây dựng và các văn bản khác chỉ hướng dẫn thực hiện quản lý đối với các dự án thuộc ngành xây dựng và một số ngành khác, không đề cập đến ngành CNTT.

      Về định mức xây dụng chuyên ngành thực hiện theo Quyết định số 23/2005/QĐ-BBCVT ngày 29/7/2005 của Bộ Bưu chính Viễn thông nhưng đơn giá áp dụng lại thực hiện theo Quyết định số 882/2001/QĐ-TCBĐ ngày 24/10/2001 của Tổng cục Bưu điện nên không còn phù hợp.

Do vậy, về cơ sở thực hiện các dự án về CNTT các đơn vị phải vận dụng các văn bản trên dẫn đến mỗi nơi thực hiện có khác, gặp nhiều trở ngại trong quá trình thẩm định và quản lý dự án.

 Một số khó khăn, vướng mắc cụ thể:

- Trong Nghị định 209/2004/NĐ-CP của Chính phủ taị phụ lục 1, phần phân cấp phân loại công trình xây dựng, không có phân loại công trình CNTT, khó xác định các chi phí như chi phí lập dự án, chi phí thiết kế.

- Việc áp dụng Thông tư 04/2005/TT-BXD của Bộ Xây dựng về hướng dẫn việc lập và quản lý chi phí dự án đầu tư xây dựng công trình, khi vận vào dự án CNTT có điểm chưa hợp lý như đối với các dự án xây dựng cơ sở hạ tầng, mạng máy tính…, phần chi phí xây dựng thường chiếm tỉ lệ rất thấp so với chi phí thiết bị, trong khi các chi phí thiết kế, thẩm tra thiết kế kỹ thuật, tổng dự toán được xác định theo chi phí xây dựng nên rất thấp, chưa phù hợp.

- Khi áp dụng Nghị định 16/2005/NĐ-CP vào dự án CNTT, nhiều dự án không thể xác định được phải thực hiện theo thiết kế một bước hay hai bước như các dự án mở rộng, nâng cấp mạng nội bộ, trang bị phần mềm, xây dựng website…., nội dung thiết kế cơ sở, thiết kế kỹ thuật, thiết kế bản vẽ thi công thiết kế hay không; dự án xây dựng phần mềm, CSDL chưa rõ nội dung thiết kế.

      - Hiện nay chưa có bộ định mức và đơn giá nào của Nhà nước quy định cho việc thiết kế và xây dựng các phần mềm ứng dụng, xây dựng các CSDL, website… nên rất khó khăn cho công tác lập và thẩm định các dự án này.

2.  Kiến nghị:

           Để tháo gỡ những khó khăn, vướng mắc khi áp dụng các văn bản của Chính phủ, kính đề nghị Bộ Bưu chính Viễn thông sớm ban hành và phối hợp các Bộ, ngành liên quan ban hành các văn bản qui định, hướng dẫn về việc quản lý các dự án CNTT, cũng như xây dựng bộ định mức và đơn giá chuyên ngành CNTT, cụ thể là:

          -  Hướng dẫn về qui chế quản lý  các dự án thuộc lĩnh vực CNTT ( thủ tục và nội dung lập dự án, các bước thiết kế, phân loại, phân cấp dự án ) nhằm tạo điều kiện cho việc đầu tư CNTT thuận lợi và có hiệu quả.

          - Điều chỉnh hoặc xây dựng định mức chi phí  thiết kế, các chi phí quản lý dự án đối với các dự án CNTT ( đặc biệt là phần mềm); điều chỉnh lại mức đơn giá thay cho Quyết định số 882/2001/QĐ-TCBĐ ngày 24/10/2001 của Tổng cục Bưu điện cho phù hợp.

        Trên đây là một số ý kiến của UBND tỉnh Quảng Nam tham gia về tình hình thực hiện các qui định của Nhà nước trong quản lý đầu tư về CNTT để Ban chỉ đạo Quốc gia về Công nghệ thông tin tham khảo./.                    
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