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CHỈ THỊ
Triển khai thực hiện liên thông các thủ tục hành chính về 
đăng ký khai sinh, đăng ký thường trú, cấp thẻ bảo hiểm y tế 

cho trẻ em dưới 06 tuổi
Để triển khai thực hiện Quyết định số 1299/QĐ-TTg ngày 04/8/2014 của Thủ tướng Chính phủ phê duyệt “Đề án thực hiện liên thông các thủ tục hành chính (TTHC):  Đăng ký khai sinh, đăng ký thường trú, cấp thẻ bảo hiểm y tế (BHYT) cho trẻ em dưới 6 tuổi” và Thông tư liên tịch số 05/2015/TTLT-BTP-BCA-BYT ngày 15/5/2015 của Bộ Tư pháp- Bộ Công an- Bộ Y tế hướng dẫn thực hiện liên thông các TTHC về đăng ký khai sinh, đăng ký thường trú, cấp thẻ BHYT cho trẻ em dưới 6 tuổi được đồng bộ, hiệu quả trên toàn tỉnh, Chủ tịch Ủy ban nhân dân tỉnh yêu cầu:

1. Ủy ban nhân dân các huyện, thị xã, thành phố

- Căn cứ Quy chế mẫu do Sở Tư pháp ban hành về thực hiện liên thông các TTHC về đăng ký khai sinh, đăng ký thường trú, cấp thẻ BHYT cho trẻ em dưới 6 tuổi và tình hình thực tế của địa phương để ban hành Quy chế phối hợp thực hiện liên thông các TTHC về đăng ký khai sinh, đăng ký thường trú, cấp thẻ BHYT cho trẻ em dưới 6 tuổi thực hiện trên địa bàn huyện, thị xã, thành phố.

- Tăng cường công tác tuyên truyền, phổ biến nội dung, ý nghĩa của việc thực hiện liên thông bằng các hình thức phù hợp.
- Chỉ đạo, đôn đốc Ủy ban nhân dân cấp xã, Công an cấp huyện, cấp xã, Bảo hiểm xã hội cấp huyện trong việc triển khai thực hiện liên thông các thủ tục hành chính bảo đảm thuận tiện cho người dân, đồng bộ, thống nhất, thông suốt.
- Tổ chức tập huấn, hướng dẫn nghiệp vụ cho đội ngũ cán bộ, công chức, viên chức thực hiện liên thông các thủ tục hành chính.
- Kiểm tra, đôn đốc, kịp thời tháo gỡ các khó khăn, vướng mắc phát sinh trong quá trình triển khai, thực hiện liên thông các thủ tục hành chính trên địa bàn.
- Bảo đảm kinh phí, cơ sở vật chất cho Ủy ban nhân dân cấp xã thực hiện nhiệm vụ theo quy định của pháp luật.

- Định kỳ 06 tháng (trước ngày 05/7), hằng năm (trước ngày 25/12) tổng hợp, báo cáo về UBND tỉnh (qua Sở Tư pháp) về kết quả thực hiện liên thông tại địa phương.
2. Sở Tư pháp


- Ban hành Quy chế mẫu thực hiện liên thông các TTHC về đăng ký khai sinh, đăng ký thường trú, cấp thẻ BHYT cho trẻ em dưới 6 tuổi trên địa bàn các huyện, thị xã, thành phố.
- Chủ trì, phối hợp với các cơ quan, đơn vị có liên quan tổ chức tập huấn, hướng dẫn nghiệp vụ cho đội ngũ cán bộ, công chức, viên chức liên quan đến việc thực hiện liên thông các thủ tục hành chính. Đồng thời, phối hợp với Sở Y tế, Công an tỉnh, Bảo hiểm xã hội tỉnh kiểm tra, đôn đốc, hướng dẫn, tháo gỡ khó khăn, vướng mắc đối với các cơ quan, đơn vị có liên quan trong quá trình triển khai thực hiện liên thông.

- Định kỳ 6 tháng (trước ngày 10/7), hằng năm (trước ngày 31/12) tổng hợp, báo cáo kết quả tình hình thực hiện liên thông các thủ tục hành chính trên địa bàn toàn tỉnh cho UBND tỉnh và các Bộ, ngành Trung ướng theo quy định; đồng thời chủ động đề xuất các giải pháp tháo gỡ khó khăn, vướng mắc để UBND tỉnh kịp thời theo dõi, chỉ đạo.
3. Công an tỉnh, Sở Y tế, Bảo hiểm xã hội tỉnh
- Chỉ đạo, hướng dẫn các đơn vị trực thuộc triển khai thực hiện liên thông các thủ tục hành chính trong phạm vi do ngành quản lý, đồng thời chủ trì, phối hợp với các cơ quan có liên quan kịp thời tháo gỡ khó khăn, vướng mắc phát sinh trong quá trình triển khai thực hiện.
- Chỉ đạo Công an cấp huyện, cấp xã, Phòng Y tế và Bảo hiểm xã hội cấp huyện phối hợp với Phòng Tư pháp, công chức Tư pháp hộ tịch trong việc tổ chức triển khai thực hiện liên thông các thủ tục hành chính ở địa phương.
- Tổ chức các đội liên ngành thường xuyên kiểm tra việc triển khai thực hiện liên thông các TTHC ở các đơn vị, đồng thời làm cơ sở cho việc đề xuất các biện pháp chấn chỉnh các sai phạm (nếu có) và tháo gỡ những khó khăn, vướng mắc phát sinh.
4. Sở Thông tin và Truyền thông

Phối hợp với các Sở, ngành có liên quan, Ủy ban nhân dân cấp huyện, cấp xã trong việc đẩy mạnh ứng dụng công nghệ thông tin bảo đảm triển khai thực hiện liên thông trong giải quyết các thủ tục hành chính đạt kết quả tốt nhất, tạo sự đồng thuận trong Nhân dân.
5. Đài Phát thanh và Truyền hình Quảng Nam, Báo Quảng Nam
Tăng cường công tác thông tin tuyên truyền về nội dung và ý nghĩa của việc thực hiện liên thông các TTHC: Đăng ký khai sinh, đăng ký thường trú, cấp thẻ bảo hiểm y tế cho trẻ em dưới 6 tuổi
6. Sở Nội vụ

Phối hợp với các Sở, ngành và Ủy ban nhân dân cấp huyện trong việc chỉ đạo, đôn đốc, kiểm tra việc triển khai thực hiện liên thông các thủ tục hành chính.
7. Sở Tài chính

Hướng dẫn các địa phương, đơn vị bố trí, quản lý, sử dụng kinh phí phục vụ công tác triển khai thực hiện liên thông các thủ tục hành chính theo đúng các quy định hiện hành của Nhà nước.
Yêu cầu thủ trưởng các Sở, Ban, ngành, Chủ tịch UBND các huyện, thị xã, thành phố và các cơ quan liên quan tập trung triển khai thực hiện./.

	Nơi  nhận:

- Bộ Tư pháp (Cục HTQTCT);

- CT, các PCT UBND tỉnh;

- Công an tỉnh; BHXH tỉnh;
- Các Sở: Tư pháp, Tài chính, Nội vụ, TT&TT, Y tế; 
- Đài PT-TH QNam, Báo QNam;

- UBND các huyện, thị xã, thành phố;

- CPVP;

- Lưu VT, TH, VX, NC.
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