UỶ BAN NHÂN DÂN
TỈNH QUẢNG NAM
Số:      87 /2004/QĐ-UB
CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
Độc lập - Tự do - Hạnh phúc
Tam Kỳ, ngày 25    tháng  11  năm 2004

QUYẾT ĐỊNH CỦA UBND TỈNH QUẢNG NAM
Về việc cho phép Trung tâm Giáo dục Thường xuyên -

 Hướng nghiệp Núi Thành đào tạo lái xe mô tô hạng A1.




ỦY BAN NHÂN DÂN TỈNH QUẢNG NAM
Căn cứ Luật tổ chức HĐND và UBND được Quốc hội thông qua ngày 26/11/2003;

Căn cứ Quyết định số 43/2000/QĐ-UB ngày 7/8/2000 của UBND tỉnh về việc ban hành Quy định về quản lý tổ chức bộ máy, biên chế - tiền lương, cán bộ - công chức hành chính sự nghiệp và cán bộ quản lý doanh nghiệp Nhà nước thuộc UBND tỉnh Quảng Nam;

Căn cứ Quyết định số 88/2003/QĐ-UB ngày 21/8/2003 của UBND tỉnh về việc thành lập Trung tâm Giáo dục Thường xuyên - Hướng nghiệp Núi Thành;

Theo đề nghị của Sở GD&ĐT tại Tờ trình số 2548/TT-GD&ĐT ngày 15/10/2004, Sở GTVT tại Công văn số 856/GTVT ngày 10/11/2004 và UBND huyện Núi Thành tại Công văn số 804/UB ngày 15/10/2004;

QUYẾT ĐỊNH

Điều 1:  Cho phép Trung tâm Giáo dục Thường xuyên - Hướng nghiệp Núi Thành được tổ chức đào tạo lái xe mô tô hạng A1, ngoài chức năng, nhiệm vụ của Trung tâm đã được quy định tại Quyết định số 88/2003/QĐ-UB ngày 21/8/2003 của UBND tỉnh về việc thành lập Trung tâm Giáo dục Thường xuyên - Hướng nghiệp Núi Thành.

Điều 2: Chánh Văn phòng UBND tỉnh, Giám đốc các Sở Giáo dục & Đào tạo, Giao thông Vận tải, Nội Vụ, Chủ tịch UBND huyện Núi Thành, Giám đốc Trung tâm GDTX-HN Núi Thành và Thủ trưởng các cơ quan, đơn vị liên quan chịu trách nhiệm thi hành Quyết định nầy.



Quyết định có hiệu lực kể từ ngày ký./. 

Nơi nhận:

- Như điều 2.

- Công an tỉnh.

- Lưu VT, VX.

TM. UỶ BAN NHÂN DÂN  TỈNH QUẢNG NAM
KT/CHỦ TỊCH
PHÓ CHỦ TỊCH
(Đã ký)

                           Hồ Thị Thanh Lâm








