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	BÁO CÁO

Tình hình Tết Nhâm Thìn -2012 và nhiệm vụ trọng tâm sau Tết



I. TÌNH HÌNH ĐÓN TẾT NHÂM THÌN VÀ MỘT SỐ CHỈ TIÊU KTXH ĐẠT ĐƯỢC TRONG THÁNG 01/2012

1. Tình hình tổ chức đón Tết Nhâm Thìn 2012

Thực hiện Chỉ thị của Thủ tướng Chính phủ về tổ chức đón Tết Nhâm Thìn 2012; UBND tỉnh đã ban hành Chỉ thị, kế hoạch và nhiều văn bản chỉ đạo; thành lập Ban chỉ đạo phục vụ Tết và tổ chức họp trực tuyến giữa Chủ tịch UBND tỉnh với Chủ tịch UBND các huyện, thành phố, các Sở, Ban, ngành để triển khai thực hiện đón Tết Nhâm Thìn 2012; các ngành, địa phương phối hợp chặt chẽ với Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam và các Đoàn thể triển khai đồng bộ các giải pháp cho nhân dân đón Tết đảm bảo vui tươi, lành mạnh, an toàn và tiết kiệm.

1.1.Về chăm lo Tết cho các đối tượng chính sách, người có công; hỗ trợ cho hộ nghèo, các đối tượng chính sách, cán bộ công chức, viên chức, người lao động.


Sở Lao động- Thương binh và Xã hội đã phối hợp với UBND các huyện, thành phố chuyển kịp thời 21,8 tỷ đồng quà của Chủ tịch nước tặng cho các đối tượng chính sách, người có công.... Lãnh đạo Tỉnh ủy, HĐND, UBND, UBMTTQ Việt Nam tỉnh và các địa phương đã thăm và tặng quà cho các đơn vị biên phòng, các xã biên giới, hải đảo và gia đình có công cách mạng, gia đình thương binh, liệt sĩ, Bà mẹ Việt Nam anh hùng, các đồng chí lão thành cách mạng… với tổng số tiền (từ ngân sách tỉnh) trên 570 triệu đồng.


UBND tỉnh đã chi ngân sách hơn 73 tỷ đồng để hỗ trợ cho 90.109 hộ nghèo và cán bộ, công chức cấp xã; cán bộ không chuyên trách cấp xã; cán bộ thôn, khối phố; cán bộ xã đang hưởng trợ cấp theo Nghị định 23/2011/NĐ-CP; đồng thời phân bổ kịp thời 3.000 tấn gạo của Chính phủ hỗ trợ cho hộ nghèo trong dịp Tết Nhâm Thìn và giáp hạt năm 2012 (2000 tấn trước Tết, 1.000 tấn ngay sau Tết nguyên đán); thực hiện việc chi trả lương tháng 02 trong tháng 01/2012 để tạo điều kiện cho CB,CC,VC mua sắm Tết; tặng 1.569 suất quà cho trẻ em có hoàn cảnh đặc biệt khó khăn trị giá 420.650.000 đồng; hỗ trợ cho bệnh nhân điều trị tại các cơ sở y tế  trong đêm giao thừa, mỗi bệnh nhân 200.000đ; hỗ trợ hơn 1 tỷ đồng cho Cán bộ, chiến sĩ LLVT BCH Biên phòng tỉnh, BCH Quân sự tỉnh và Công an tỉnh thực hiện  nhiệm vụ trong dịp Tết nguyên đán Nhâm Thìn; hỗ trợ cho công nhân trực tiếp làm công tác vệ sinh môi trường trên địa bàn tỉnh trong thời gian đón Tết nguyên đán Nhâm Thìn với mức 20kg gạo/người với tổng số tiền 81,54 triệu đồng.

Ngoài ra các huyện, thành phố, các  Hội Chữ thập đỏ tỉnh, Hội Từ thiện, Hội Bảo trợ Người Tàn tật, Trẻ mồ côi và Bệnh nhân nghèo tỉnh, Hội Nạn nhân chất độc da cam/dioxin tỉnh, các Hội, đoàn thể của tỉnh đã có các chương trình thăm hỏi, tặng quà Tết cho đồng bào bị thiệt hại do lũ lụt, nghèo khó, nạn nhân bị chất độc da cam ở các địa phương trong tỉnh.
1.2. Về tổ chức các hoạt động văn hóa, văn nghệ mừng Đảng đón Xuân

Nhìn chung việc tổ chức đón giao thừa, mừng Đảng ta tròn 82 tuổi tại các địa phương có khí thế, vui tươi, sôi nổi, đa dạng và phong phú. Thành phố Tam Kỳ, TP Hội An tổ chức bắn pháo hoa trong đêm giao thừa đã thu hút đông đảo người dân đón xem, tạo khí thế phấn khởi trong nhân dân.

 Ngành Văn hóa- Thể thao-Du lịch đã đẩy mạnh các hoạt động quảng bá, giới thiệu về du lịch Quảng Nam; tăng cường các hoạt động thu hút khách du lịch trong dịp đón Xuân mới; Tổng lượt khách tham quan và lưu trú trên địa bàn tỉnh từ ngày 22/01 đến ngày 25/01/2012 (ngày 29 tháng chạp năm Tân Mão đến hết ngày mồng 03 Tết năm Nhâm Thìn) đạt 46.611 lượt khách, tăng 12,2% so với cùng kỳ năm trước; trong đó: khách quốc tế đạt 26.345 lượt khách, tăng 24,1% so với cùng kỳ năm trước; khách nội địa đạt 20.266 lượt khách, bằng cùng kỳ năm Tân Mão. Hội hoa Xuân và Hội Báo Xuân năm 2012 tạo khí thế sôi nổi, thu hút đông đảo nhân dân tham quan, mua sắm.
1.3. Về công tác chăm sóc sức khỏe nhân dân


Ngành y tế đã tổ chức trực cấp cứu 24/24 giờ, giải quyết kịp thời các trường hợp cấp cứu, sinh đẻ, ốm đau đến khám chữa bệnh trong những ngày Tết. Số bệnh nhân nằm viện trong đêm giao thừa 1.389 ca, giảm 12 % (1389/1545); Số bệnh nhân đến khám và cấp cứu trong 6 ngày (Từ 28 tháng Chạp năm Tân Mão- 4 tháng giêng năm Nhâm Thìn 2373 ca; đỡ đẻ an toàn 267 ca; số bệnh nhân cấp cứu do tai nạn các loại giảm 10% (761/805), trong đó số ca tai nạn giao thông nhập viện giảm  24% so với Tết năm 2011(259/391); tai nạn do chấn thương sọ não giảm 59 % (10/20ca); có 11 ca rối loạn tiêu hóa nhẹ, tai nạn đánh nhau giảm 52 % so với Tết Tân Mão, không có tai nạn do pháo, do chất nổ khác..

1.4.  Về đảm bảo hàng hoá, ổn định giá cả thị trường, giao thông vận tải, điện, nước, vệ sinh môi trường phục vụ nhân dân trong dịp Tết.

UBND tỉnh đã hỗ trợ tiền lãi vay không quá 02 tháng cho doanh nghiệp mua hàng dự trữ phục vụ Tết cho nhân dân với mức 100% đối với hàng hoá phục vụ địa bàn miền núi và 50% đối với địa bàn còn lại; tổng số tiền được vay có hỗ trợ lãi suất là 21 tỷ đồng.
Các doanh nghiệp được giao nhiệm vụ phục vụ tết đáp ứng tốt nhu cầu thị trường. Tổng giá trị hàng hóa phục vụ Tết 205 tỷ đồng đạt 115,8% kế hoạch và tăng 46,4% so với thực hiện năm 2011. Các thành phần kinh tế khác chuẩn bị một lượng hàng hoá dồi dào phục vụ Tết.
Hội chợ Xuân Quảng Nam 2012 tổ chức từ ngày 03/01 đến 09/01/2012 thành công tốt đẹp, Hội chợ đã thu hút hơn 200 gian hàng của các doanh nghiệp, làng nghề trong, ngoài tỉnh tham gia với tổng doanh số bán ra đạt trên 5 tỷ đồng.


Công tác duy tu, bảo dưỡng, sửa chữa các tuyến giao thông trên địa bàn được thực hiện tốt, đảm bảo đi lại cho nhân dân trong dịp Tết, tổ chức tuyến xe buýt Tam Kỳ - Hiệp Đức, tăng cường  xe khách phục vụ đưa đón khách trong dịp tết; đảm bảo đủ phương tiện phục vụ nhu cầu đi lại của nhân dân. 

Việc cung cấp điện được đảm bảo an toàn, liên tục phục vụ nhân dân toàn tỉnh vui Xuân, đón Tết. Công suất phụ tải tăng 2% so với Tết Tân Mão.
Việc cung ứng dịch vụ viễn thông đảm bảo ổn định; hệ thống thông tin liên lạc đảm bảo thông suốt và an toàn trong dịp Tết. 
Công tác vệ sinh môi trường, nước sinh hoạt được đảm bảo. Công ty Môi trường đô thị và các địa phương đã bố trí lực lượng dọn vệ sinh các tuyến đường, công viên, nơi công cộng …, thu gom rác thải, vận chuyển đến nơi quy định kịp thời, không để ứ đọng ảnh hưởng vệ sinh môi trường, cảnh quan đô thị, nông thôn, làng xóm.
UBND tỉnh chỉ đạo quyết liệt việc kiểm tra, truy quét và chốt chặn tại các địa bàn trọng điểm về khai thác, vận chuyển, mua bán trái phép lâm sản trong dịp Tết, đã tổ chức 48 đợt tuần tra phát hiện 80 vụ, tạm giữ gần 11 m3 gỗ tròn, 96 m3 gỗ xẻ và nhiều vật dụng khác liên quan.

1.5. Về tình hình an ninh chính trị, trật tự an toàn xã hội 


Công An tỉnh đã chủ động tham mưu cho cấp ủy Đảng, Chính quyền chỉ đạo các ngành, đoàn thể và nhân dân tích cực tham gia phong trào toàn dân bảo vệ ANTQ, mở các đợt cao điểm tấn công trấn áp các loại tội phạm nhằm đảm bảo an ninh trật tự trong dịp tết.

Bộ Chỉ huy Quân sự tỉnh, Bộ chỉ huy Bộ đội Biên phòng tỉnh thực hiện nghiêm việc trực sẵn sàng chiến đấu theo quy định. Quốc phòng, an ninh đảm bảo tốt.

Về trật tự an toàn giao thông: Trước Tết, UBND tỉnh đã kịp thời tổ chức ra quân năm An toàn giao thông 2012 và ban hành Công điện chỉ đạo vấn đề này; Lực lượng Cảnh sát giao thông, Ban an toàn giao thông, các ngành và địa phương đã triển khai thực hiện quyết liệt các biện pháp bảo đảm an toàn giao thông, kiên quyết giảm tai nạn giao thông theo chỉ đạo của Chủ tịch UBND tỉnh; Công an tỉnh đã tổ chức hơn 121 lượt tuần tra lưu động trên các tuyến giao thông trọng điểm, kiểm tra 138 lượt phương tiện, lập biên bản vi phạm 108 trường hợp; phạt tại chỗ 30 trường hợp với số tiền 5,8 triệu đồng, tạm giữ 14 xe mô tô vi phạm. Nhờ những cố gắng nêu trên, từ ngày 22/01/2012-27/01/2012 (ngày 29/12 – 05/01 AL) trên địa bàn tỉnh chỉ xảy ra 01 vụ giao thông đường bộ, làm chết 01 người, bị thương 04 người, hư hỏng 03 mô tô; so với cùng kỳ Tết Tân Mão 2011 giảm 21 vụ (01/22), giảm 05 người chết (01/06), giảm 26 người bị thương (04/30); tai nạn giao thông đường sắt xảy ra 01 vụ, làm chết 01 người; không xảy ra tai nạn giao thông đường thủy nội địa.

1.6. Các cơ quan, đơn vị, địa phương trong tỉnh thực hiện nghiêm các quy định của Nhà nước về thực hành tiết kiệm, chống lãng phí, trực cơ quan trong dịp Tết, nhanh chóng ổn định làm việc bình thường sau kỳ nghỉ tết; hầu hết các đơn vị sản xuất kinh doanh ra quân từ ngày 30/01/2012 (tức ngày mùng 8 tết) và một số cơ sở ra quân từ ngày 27/01/2012 (tức mùng 5 tết).

Nhìn chung, việc chỉ đạo tổ chức đón Tết Nhâm Thìn năm 2012 đạt kết quả tốt, bảo đảm kịp thời, trọng tâm, trọng điểm; đời sống nhân dân nhất là những người nghèo khó, cán bộ công chức xã (phường, thị trấn), thôn bản được quan tâm chăm lo tốt hơn; hàng hóa dồi dào, phong phú, giá cả thị trường cơ bản ổn định; hoạt động văn hóa, thể thao du lịch, thông tin tuyên truyền sôi nổi, khí thế; tai nạn giao thông được kìm chế, giảm nhiều so với những năm trước; An ninh chính trị và trật tự an toàn xã hội được đảm bảo. Nhân dân trong tỉnh đón Tết với khí thế vui tươi, phấn khởi, an toàn, lành mạnh, tiết kiệm. 

2. Một số chỉ tiêu kinh tế xã hội đạt được trong tháng 01/2012
 - Chỉ số phát triển sản xuất CN (IIP) tháng 01/2012, tăng 15,8% so cùng kỳ năm trước. GTSX CN theo giá thực tế tháng 01 năm 2012 ước đạt gần 2.606 tỷ đồng, tăng 40,5% so với cùng kỳ 2011. 

- Sản xuất nông nghiệp gặp nhiều khó khăn do mưa lạnh kéo dài, nhưng toàn tỉnh vẫn gieo sạ được 42.500 ha lúa, đạt 100% kế hoạch; gieo trồng được 4.500 ha ngô, bằng 74,4% KH ; 2.000 ha khoai lang, bằng 66,7%; 6.500 ha lạc, bằng 76,5%; 6.500 ha rau đậu các loại, bằng 62% KH.
-Vốn đầu tư tháng 01 năm 2012 ước thực hiện đạt 85,3 tỷ đồng tăng 4,5% so cùng kỳ. Trong đó vốn đầu tư thuộc Tỉnh quản lý thực hiện khoảng 30 tỷ đồng tăng 5,6% so cùng kỳ; nguồn vốn Huyện quản lý thực hiện 41 tỷ đồng tăng 3,3%; vốn Xã quản lý thực hiện 14 tỷ đồng tăng 5,8%.
- Kim ngạch xuất khẩu tháng 01/2012 đạt gần 24,6 triệu USD tăng 3,4% so với cùng kỳ. Kim ngạch nhập khẩu đạt 36,9 triệu USD, giảm 19% so với cùng kỳ.
 -Tổng mức bán lẻ hàng hoá và dịch vụ trên thị trường trong tháng 01/2012 ước đạt 1.874 tỷ đồng 28,8% so tháng cùng kỳ, trong đó cơ sở sản xuất trực tiếp bán lẻ ước đạt gần 54 tỷ đồng, tăng 4,1% so tháng trước và 2,4% so với cùng kỳ. 


- Chỉ số giá tiêu dùng trong tháng 01/2012 tăng 1,17% so tháng trước và tăng 16,36% so cùng kỳ; trong đó nhóm thực phẩm tăng cao nhất 2,08%, bưu chính viễn thông giảm 0,07%, may mặc – mũ nón – giày dép tăng 1,35%, nhà ở - điện nước – chất đốt và VLXD tăng 1,76%, các nhóm còn lại tăng dưới 1%. 
II. MỘT SỐ NHIỆM VỤ TRỌNG TÂM (THÁNG 02/2012)
Ngoài nhiệm vụ thường xuyên, yêu cầu các ngành và địa phương tập trung triển khai, chỉ đạo quyết liệt, đồng bộ một số nhiệm vụ cụ thể, như sau:

1. Các cấp, các ngành ổn định làm việc ngay sau Tết; tiếp tục triển khai thực hiện tốt các Công điện của Thủ tướng Chính phủ và của Chủ tịch UBND tỉnh về đảm bảo trật tự an toàn giao thông; triển khai thực hiện Chương trình công tác năm 2012 của UBND tỉnh với các giải pháp cụ thể; giành thắng lợi ngay từ những tháng đầu năm.
Các Sở: Văn hóa, Thể thao và Du lịch, Giáo dục và Đào tạo, Công Thương, Giao thông vận tải và Ban Quản lý Khu Kinh tế mở Chu Lai sớm hoàn thành các đề án, báo cáo để trình UBND tỉnh trong quý I/2012 theo Chương trình công tác đã đề ra. 

2. Tổ chức tốt các hoạt động kỷ niệm 15 năm tái lập tỉnh Quảng Nam (1997-2012); Ổn định nề nếp và nâng cao chất lượng giảng dạy trong các trường học sau Tết. Tăng cường công tác y tế dự phòng, thực hiện tốt công tác chăm sóc sức khoẻ cho nhân dân. Kiểm tra chặt chẽ tình hình đời sống nhân dân sau Tết, nhất là đồng bào ở miền núi, vùng đặc biệt khó khăn, không để nhân dân thiếu lương thực thời điểm giáp hạt. Tiếp tục triển khai Chương trình hỗ trợ xây dựng nhà ở cho hộ nghèo, chương trình giải quyết việc làm, đào tạo nghề, xuất khẩu lao động…ngay sau Tết.


3. Tăng cường kiểm tra đồng ruộng, chăm sóc, bảo vệ lúa và các loại cây trồng vụ Đông Xuân 2011-2012 bảo đảm phát triển tốt; chú ý công tác phòng chống dịch bệnh trong cây trồng, vật nuôi, khôi phục đàn lợn sau tết.
4. Tập trung triển khai công tác giải phóng mặt bằng, bồi thường, hỗ trợ tái định cư để triển khai các dự án trên địa bàn. Triển khai thi công xây dựng các công trình, hạng mục công trình của kế hoạch 2012. Đẩy mạnh hơn nữa các hoạt động xúc tiến đầu tư để thu hút các dự án mới vào các khu, cụm công nghiệp, Khu Kinh tế mở Chu Lai…

5. Tiếp tục triển khai quyết liệt các giải pháp lập lại trật tự kỷ cương trong các hoạt động khai thác lâm, khoáng sản.  Tăng cường công tác quản lý, bảo vệ rừng trên địa bàn tỉnh.

6. Tăng cường công tác quốc phòng và an ninh, trật tự an toàn xã hội trên địa bàn. Tổ chức tốt lễ giao nhận quân đợt 1/2012 tại các địa phương theo kế hoạch, đảm bảo chất lượng và số lượng được giao./.
Nơi nhận:




    
     TL. CHỦ TỊCH 
- Văn phòng CP -Hà Nội; 



CHÁNH VĂN PHÒNG
- Vụ IV VPCP -TP Hồ Chí Minh;

- Quân khu V;                                                                                              Đã ký
- TTTU, TTHĐND, UBMTTQ tỉnh;

- Đoàn đại biểu Quốc hội tỉnh;

- Các thành viên UBND tỉnh;

- Các Sở, ban ngành; đoàn thể;



     Nguyễn Ngọc Truyền
- UBND các huyện, TP;

- CPVP, CV;

- Lưu VT. TH 
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