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THÔNG BÁO

Kết luận của Chủ tịch UBND tỉnh Đinh Văn Thu tại cuộc họp nghe báo cáo Đề án Quy hoạch bảo tồn và phát triển Sâm Ngọc Linh trên địa bàn huyện Nam Trà My, Đề án về cơ chế khuyến khích bảo tồn và phát triển các loại cây dược liệu quý, Phương án kiện toàn Trung tâm Phát triển 

Sâm Ngọc Linh và Dược liệu Quảng Nam 

Ngày 21/10/2015, tại UBND tỉnh, đồng chí Đinh Văn Thu - Chủ tịch UBND tỉnh chủ trì cuộc họp để nghe Sở Nông nghiệp và PTNT báo cáo Đề án Quy hoạch bảo tồn và phát triển Sâm Ngọc Linh trên địa bàn huyện Nam Trà My, Đề án về cơ chế khuyến khích bảo tồn và phát triển các loại cây dược liệu quý tỉnh Quảng Nam giai đoạn 2015-2020, Phương án kiện toàn Trung tâm Phát triển Sâm Ngọc Linh và Dược liệu Quảng Nam. Cùng tham dự có đồng chí Lê Trí Thanh, Phó Chủ tịch UBND tỉnh và đại diện lãnh đạo: Sở Nông nghiệp và PTNT, Sở Tài chính, Sở Kế hoạch và Đầu tư, Sở Tài nguyên và Môi trường, Sở Y tế, Sở Khoa học và Công nghệ, Văn phòng UBND tỉnh; các đơn vị liên quan trực thuộc Sở Nông nghiệp và PTNT. Sau khi nghe Sở Nông nghiệp và PTNT báo cáo và ý kiến tham gia của các thành viên dự họp; Chủ tịch UBND tỉnh Đinh Văn Thu kết luận các nội dung sau:
1. Đối với dự thảo Đề án Quy hoạch bảo tồn và phát triển Sâm Ngọc Linh trên địa bàn huyện Nam Trà My, dự thảo Đề án về cơ chế khuyến khích bảo tồn và phát triển các loại cây dược liệu quý tỉnh Quảng Nam giai đoạn 2015-2020:
Giao Sở Nông nghiệp và PTNT (cơ quan chủ trì soạn thảo) tiếp thu ý kiến góp ý của các đại biểu dự họp, hoàn chỉnh lại các dự thảo Đề án, Tờ trình của UBND tỉnh, dự thảo Nghị quyết của HĐND tỉnh đảm bảo theo đúng quy trình, thủ tục quy định trình UBND tỉnh ký ban hành trước ngày 10/11/2015 để gửi HĐND tỉnh.
2. Về phương án kiện toàn tổ chức bộ máy Trung tâm Phát triển Sâm Ngọc Linh và Dược liệu Quảng Nam: 

a) Cơ bản thống nhất với nội dung dự thảo Phương án kiện toàn tổ chức bộ máy Trung tâm Phát triển Sâm Ngọc Linh và Dược liệu Quảng Nam. Giao Sở Nông nghiệp và PTNT khẩn trương hoàn thiện Phương án kiện toàn tổ chức bộ máy Trung tâm gắn với sắp xếp vị trí việc làm gửi Sở Nội vụ thẩm định, trình UBND tỉnh xem xét, quyết định để Trung tâm sớm đi vào ổn định và hoạt động có hiệu quả.

b) Sở Nông nghiệp và PTNT:

- Chỉ đạo Trung tâm Phát triển Sâm Ngọc Linh và Dược liệu Quảng Nam tập trung chủ yếu vào khâu sản xuất giống cây Sâm Ngọc Linh và một số cây dược liệu quý khác; đồng thời, đẩy mạnh công tác ứng dụng khoa học công nghệ và nghiên cứu kỹ thuật canh tác, chăm sóc, phòng trừ sâu bệnh vào sản xuất giống nhằm nâng cao tỷ lệ sống của cây giống và giữ được nguồn gen, giống gốc của cây Sâm Ngọc Linh, dược liệu quý khác.
- Khẩn trương xây dựng và ban hành Quy trình kỹ thuật sản xuất cây Sâm Ngọc Linh trong năm 2015; đồng thời tiếp tục nghiên cứu hoàn thiện Quy trình kỹ thuật sản xuất các loại cây dược liệu quý khác trong những năm tiếp theo.
- Xét chọn đội ngũ cán bộ, lao động có trình độ chuyên môn nghiệp vụ và thực sự tâm huyết với nghề để bố trí làm việc thường xuyên tại Trạm Dược liệu Trà Linh.
- Chỉ đạo xây dựng cơ chế tài chính đặc thù đối với cán bộ công chức, viên chức và người lao động làm việc tại Trạm Dược liệu Trà Linh nhằm nâng cao thu nhập, tạo điều kiện để họ yên tâm công tác, gắn bó với nghề.

c) Đồng ý chủ trương đầu tư sửa chữa, nâng cấp cơ sở vật chất của Trạm Dược liệu Trà Linh, trong đó ưu tiên xây dựng mới Cơ sở sản xuất giống Sâm Ngọc Linh tại Trạm Dược liệu Trà Linh để đảm bảo các điều kiện cần thiết phục vụ cho Trạm hoạt động hiệu quả. Giao Sở Nông nghiệp và PTNT làm việc với Sở Kế hoạch và Đầu tư, Sở Tài chính tham mưu đề xuất UBND tỉnh. 
d) Sở Tài chính tham mưu UBND tỉnh bố trí kinh phí đảm bảo cho Trung tâm hoạt động theo cơ chế tự chủ của đơn vị sự nghiệp công lập theo Nghị định số 16/2015/NĐ-CP ngày 14/02/2015 của Chính phủ. 

3. Một số nội dung khác có liên quan:
- Sở Nông nghiệp và PTNT khẩn trương tham mưu UBND tỉnh ban hành Quyết định triển khai thực hiện Nghị quyết 168/2015/NQ-HĐND ngày 07/7/2015 của HĐND tỉnh Quy định về cho thuê môi trường rừng để trồng Sâm Ngọc Linh.

- Đồng ý về chủ trương thành lập Ban Quản lý Khu bảo tồn thiên nhiên Ngọc Linh theo đề nghị của Sở Nông nghiệp và PTNT để thực hiện công tác quản lý bảo vệ rừng, chính sách chi trả dịch vụ môi trường rừng, bảo tồn đa dạng sinh học, đặc biệt là bảo tồn, phát triển cây Sâm Ngọc Linh đối với diện tích khoảng 17.139,5 ha tại các xã Trà Linh, Trà Cang, Trà Tập, Trà Dơn và Trà Leng của huyện Nam Trà My. Giao Sở Nông nghiệp và PTNT chủ trì, phối hợp với Sở Nội vụ xây dựng Đề án thành lập Ban Quản lý Khu bảo tồn thiên nhiên Ngọc Linh đảm bảo theo đúng quy trình thủ tục trình UBND tỉnh xem xét, quyết định.
Yêu cầu Thủ trưởng các Sở, Ban, ngành, địa phương, đơn vị liên quan triển khai thực hiện./.
	Nơi nhận:

- CT, các PCT UBND tỉnh;

- Các đơn vị dự họp;
- Các Sở: Nội vụ, Tư pháp;

- UBND huyện Nam Trà My;

- CPVP;

- Lưu: VT, TH, VX, NC, KTTH, KTN.
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