UỶ BAN NHÂN DÂN

TỈNH QUẢNG NAM

Số:    1000  /UBND-NC                   
CỘNG HOÀ XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIÊT NAM

Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

          Tam Kỳ, ngày  31    tháng   3   năm 2008

   V/v trả lời kiến nghị 

         của công dân.       

Kính gửi:
Bà Phan Thị Bửu, 

trú tổ 3, thôn 5, xã Bình Dương, huyện Thăng Bình


UBND tỉnh nhận đơn của Bà, nội dung kiến nghị về việc đất ở sử dụng ổn định liên tục từ năm 1976 đến nay 32 năm vẫn không được cấp bìa đỏ. Theo kết quả kiểm tra của Sở Tài nguyên và Môi trường về hồ sơ, hiện trạng sử dụng đất của gia đình Bà; UBND tỉnh trả lời nội dung kiến nghị của Bà như sau:

Diện tích 160m2 đất theo đơn kiến nghị của Bà, là một phần của thửa đất có số hiệu 83, diện tích 7.430m2, loại đất CD/K (chuyên dùng), tờ bản đồ số 21, nguyên là trụ sở Cơ quan HTX nông nghiệp 2, xã Bình Dương do UBND xã Bình Dương đứng tên đăng ký sử dụng. Trong thửa đất 83 này, năm 2001 UBND huyện Thăng Bình tiến hành giao đất ở nông thôn, có thu tiền sử dụng đất cho 04 hộ, trong đó có hộ bà Phan Thị Bửu với diện tích 100m2, số thửa 83/1, tờ bản đồ số 21 (cấp GCNQSD đất năm 2005).

Như vậy, trường hợp của Bà đã được UBND huyện Thăng Bình cấp diện tích 100m2 đất ở (có thu tiền sử dụng đất); về diện tích 160m2 đất, có vị trí liền kề với diện tích đất ở của Bà, hiện do UBND xã Bình Dương quản lý, sử dụng. Việc Bà trình bày trong đơn về nội dung: đất ở sử dụng ổn định liên tục từ năm 1976 đến nay 32 năm là không đúng với hồ sơ địa chính.

UBND tỉnh thông tin về kết quả kiểm tra để Bà được biết; trong trường hợp không thống nhất việc UBND huyện Thăng Bình không cấp giấy CNQSD đất, Bà có quyền khiếu nại đến Chủ tịch UBND huyện Thăng Bình để được xem xét, giải quyết theo qui định hiện hành./.         

 Nơi nhận:

- Như trên;

- Đ/c Lê Minh Ánh- PCT TT UBND tỉnh (b/c);

- UBND h. Thăng Bình (để biết);

- CPVP;

- Lưu: VT, TD, NC.



TL. CHỦ TỊCH

CHÁNH VĂN PHÒNG

Đã ký

Đinh Văn Thu







