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	ỦY BAN NHÂN DÂN TỈNH QUẢNG NAM

   Số: 209  /BC-UBND

	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

Quảng Nam, ngày  27  tháng 11 năm 2015


BÁO CÁO

Công tác hỗ trợ pháp lý cho doanh nghiệp 



Thực hiện Công văn số 3845/BTP-PLDSKT ngày 20/10/2015 của Bộ Tư pháp về việc báo cáo tổng kết công tác hỗ trợ pháp lý doanh nghiệp năm 2015 theo Nghị định 66/2008/NĐ-CP, UBND tỉnh Quảng Nam báo cáo tổng kết công tác hỗ trợ pháp lý doanh nghiệp năm 2015 như sau: 

I. KẾT QUẢ ĐẠT ĐƯỢC
1. Xây dựng các văn bản, kế hoạch triển khai công tác hỗ trợ pháp lý cho doanh nghiệp.
Trên cơ sở chương trình hỗ trợ pháp lý cho doanh nghiệp trên địa bàn tỉnh, giai đoạn 2011-2015, UBND tỉnh đã ban hành Kế hoạch số 761/KH-UBND ngày 06/3/2013 hỗ trợ pháp lý doanh nghiệp trên địa bàn tỉnh Quảng Nam giai đoạn 2013-2015. Trong năm 2015, UBND tỉnh tiếp tục chỉ đạo các cơ quan chuyên môn thực hiện các nhiệm vụ mà Kế hoạch đã đề ra.
2. Triển khai các hình thức hỗ trợ pháp lý cho doanh nghiệp theo Nghị định số 66/2008/NĐ-CP.
a) Xây dựng và khai thác các cơ sở dữ liệu pháp luật phục vụ hoạt động của doanh nghiệp
UBND tỉnh đã xây dựng, cập nhật cơ sở dữ liệu các văn bản QPPL do HĐND, UBND tỉnh ban hành liên quan đến hoạt động của doanh nghiệp và đăng tải trên Cổng thông tin điện tử của tỉnh. 

Tất cả các cơ quan chuyên môn trực thuộc UBND tỉnh và UBND các huyện, thị xã, thành phố đã tổ chức xây dựng, duy trì, cập nhật liên tục cơ sở dữ liệu về cơ chế, chính sách, văn bản quy phạm pháp luật do HĐND, UBND ban hành, biểu mẫu thủ tục hành chính liên quan đến ngành, lĩnh vực quản lý để đăng tải trên trang thông tin điện tử phục vụ cho việc tra cứu và giải đáp thắc mắc về hoạt động của doanh nghiệp. Doanh nghiệp được tiếp cận, sử dụng miễn phí thông tin đăng tải trên trang thông tin điện tử. 

b) Xây dựng tài liệu giới thiệu, phổ biến các văn bản QPPL

Trong năm 2015, Sở Lao động, Thương binh và Xã hội đã in sổ tay tuyên truyền phổ biến pháp luật cho người lao động và người sử dụng lao động, bên cạnh đó Liên đoàn Lao động tỉnh cũng đã tiến hành biên soạn, in ấn tờ rơi liên quan đến pháp luật về bảo hiểm, về công đoàn...nhằm tuyên truyền, hỗ trợ doanh nghiệp trên địa bàn tỉnh trong việc tiếp cận và hiểu rõ hơn về pháp luật lao động. 

c) Bồi dưỡng kiến thức pháp luật cho doanh nghiệp
- Trên cơ sở chức năng nhiệm vụ được giao, các cơ quan chuyên môn thuộc UBND tỉnh tiến hành tổ chức các lớp bồi dưỡng kiến thức pháp luật cho các cơ quan chuyên môn thuộc ngành, lĩnh vực quản lý như: 

+ Sở Tư pháp phối hợp tổ chức tập huấn chính sách (mới) tài chính về đất đai theo Luật Đất đai 2013 cho một số doanh nghiệp và tổ chức sự nghiệp công lập trên địa bàn;

+ Sở Lao động, Thương binh và Xã hội tổ chức thực hiện các Đề án nhằm phổ biến, giáo dục cho người lao động và người sử dụng lao động, cán bộ công đoàn cơ sở trong các loại hình doanh nghiệp trên địa bàn tỉnh…
- Trên địa bàn tỉnh Quảng Nam, việc hỗ trợ pháp lý cho doanh nghiệp tập trung vào lĩnh vực về quy trình, thủ tục đầu tư thông qua Ban xúc tiến đầu tư và hỗ trợ doanh nghiệp thuộc UBND tỉnh. Ban xúc tiến đầu tư và hỗ trợ doanh nghiệp có chức năng hỗ trợ doanh nghiệp trong việc thực hiện các hoạt động liên quan đến quy trình đầu tư vào tỉnh Quảng Nam: Làm đầu mối tiếp nhận hồ sơ theo Quy chế “Một cửa liên thông” và phối hợp với các ngành, địa phương liên quan giải quyết cho nhà đầu tư, theo dõi, đôn đốc các cơ quan quản lý nhà nước giải quyết các thủ tục hành chính về đầu tư và các kiến nghị của doanh nghiệp; Cung cấp thông tin tổng hợp về chủ trương, cơ chế, chính sách, thủ tục, quy trình đầu tư vào tỉnh Quảng Nam. Thông qua các hoạt động như tiếp doanh nghiệp định kỳ hàng tháng, diễn đàn doanh nghiệp trên lĩnh vực công nghiệp...Vì vậy, việc hỗ trợ doanh nghiệp trên địa bàn tỉnh hiện nay vẫn do đơn vị này phối hợp với các cơ quan chuyên môn thực hiện.
d) Giải đáp pháp luật cho doanh nghiệp.
Sở Tư pháp có chuyên mục giải đáp và tư vấn pháp luật cho doanh nghiệp trên trang thông tin điện tử của Hội đồng phối hợp PBGDPL tỉnh để giải đáp pháp luật trong phạm vi ngành, lĩnh vực quản lý có liên quan đến hoạt động của doanh nghiệp, ngoài ra có thể thực hiện việc giải đáp cho các doanh nghiệp bằng các hình thức sau: Giải đáp bằng văn bản; giải đáp trực tiếp hoặc thông qua điện thoại. 
đ) Tiếp nhận kiến nghị của doanh nghiệp và hoàn thiện pháp luật.
Hiện tại, UBND tỉnh chưa tiếp nhận kiến nghị của doanh nghiệp liên quan đến các quy định pháp luật để sửa đổi, bổ sung hoặc ban hành mới các văn bản QPPL thuộc thẩm quyền hoặc trình cơ quan nhà nước có thẩm quyền xem xét, quyết định việc sửa đổi, bổ sung hoặc ban hành mới các văn bản QPPL.
II. KHÓ KHĂN, VƯỚNG MẮC
Quảng Nam hiện nay vẫn đang trong giai đoạn thu hút đầu tư, số lượng doanh nghiệp không nhiều, vì vậy vẫn chưa có sự quan tâm đúng mức trong hoạt động này. Mặt khác, đây là nhiệm vụ mới được Chính phủ giao cho UBND tỉnh từ giữa năm 2008, từ đó đến nay, Bộ Nội vụ chưa bổ sung biên chế hành chính để đảm nhận công việc này. Hầu hết các cơ quan chuyên môn của tỉnh đều bố trí công chức kiêm nhiệm mặc dù hỗ trợ pháp lý cho doanh nghiệp là một trong những nhiệm vụ của tổ chức pháp chế được quy định tại Nghị định 55/2011/NĐ-CP ngày 04/7/2011 của Chính phủ quy định chức năng, nhiệm vụ, quyền hạn và tổ chức bộ máy của tổ chức pháp chế, nhưng điều kiện đảm bảo thi hành không khả thi.
- Về kinh phí: Chưa có văn bản hướng dẫn của Bộ Tài chính hoặc liên bộ nên không có căn cứ lập dự toán, cấp kinh phí cho công tác này.
- Các vấn đề khác có liên quan: Nhận thức của các cơ quan chuyên môn và kể cả doanh nghiệp về hỗ trợ pháp lý cho doanh nghiệp chưa đúng với tinh thần tại Nghị định 66/2008/NĐ-CP, các yêu cầu của doanh nghiệp gửi các cơ quan nhà nước đều thuộc các vấn đề cụ thể liên quan đến hoạt động sản xuất kinh doanh nên không thuộc đối tượng giải quyết theo Nghị định 66/2008/NĐ-CP.

III. ĐỀ XUẤT, KIẾN NGHỊ

- Trong thời gian đến các Bộ, ngành có liên quan cần có hướng dẫn cụ thể về công tác hỗ trợ pháp lý cho doanh nghiệp, xây dựng cơ sở pháp lý chặt chẽ để đáp ứng với thực tiễn và nhu cầu cần được hỗ trợ của doanh nghiệp.
- Bộ Tư pháp biên soạn tài liệu nghiệp vụ cấp phát cho cán bộ pháp chế doanh nghiệp, khi có nhu cầu có thể truy cập trên các địa chỉ được hướng dẫn vừa nhanh và thuận tiện.
- Tổ chức tập huấn nghiệp vụ cho các cán bộ quản lý và cán bộ làm công tác pháp chế trong doanh nghiệp, cán bộ pháp chế của các Sở, Ban, ngành thuộc UBND tỉnh.
Trên đây là báo cáo công tác hỗ trợ pháp lý doanh nghiệp năm 2015 theo Nghị định 66/2008/NĐ-CP ngày 28/5/2008 của Chính phủ trên địa bàn tỉnh; UBND tỉnh Quảng Nam kính báo cáo Bộ Tư pháp theo dõi, tổng hợp./.
	Nơi nhận:

- Bộ Tư pháp (Vụ PLDSKT);

- Chủ tịch, các PCT UBND tỉnh;

- Sở Tư pháp;

- CPVP;

- Lưu: VT, TH, NC.
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