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	UỶ BAN NHÂN DÂN

TỈNH QUẢNG NAM

     Số:   273  /TB-UBND
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập - Tự do - Hạnh phúc


                 Tam Kỳ, ngày   28      tháng   9  năm 2009

	THÔNG BÁO

Kết luận của Phó Chủ tịch UBND tỉnh - Trần Minh Cả

tại buổi làm việc với UBND huyện Phước Sơn



Ngày 16/9/2009, đồng chí Trần Minh Cả - Phó Chủ tịch UBND tỉnh chủ trì buổi làm việc với UBND huyện Phước Sơn về tình hình thực hiện nhiệm vụ trong lĩnh vực văn hóa - xã hội 9 tháng đầu năm 2009. Dự buổi làm việc có đại diện các Sở: Y tế, Văn hoá - Thể thao và Du lịch, Giáo dục và Đào tạo, Lao động - Thương binh và Xã hội, Thông tin và Truyền thông, Nội vụ, Kế hoạch và Đầu tư, Tài chính và Văn phòng UBND tỉnh.
Sau khi nghe lãnh đạo UBND huyện Phước Sơn báo cáo tình hình thực hiện nhiệm vụ trong lĩnh vực văn hóa - xã hội của huyện thời gian qua và nêu một số kiến nghị, các ngành dự họp tham gia ý kiến, đồng chí Trần Minh Cả - Phó Chủ tịch UBND tỉnh kết luận chỉ đạo các vấn đề sau đây:

I. Đánh giá chung:

Trong điều kiện còn nhiều khó khăn, nhưng thời gian qua, UBND huyện Phước Sơn đã tập trung chỉ đạo đẩy mạnh phát triển kinh tế - xã hội, thực hiện nhiệm vụ trên lĩnh vực văn hóa - xã hội đạt nhiều kết quả, đảm bảo an sinh xã hội trên địa bàn. 
Thời gian đến, với những cơ hội phát triển như: được đầu tư từ chương trình hỗ trợ giảm nghèo nhanh và bền vững theo Nghị quyết 30a của Chính phủ, cơ chế ưu đãi như Tây nguyên, công trình Thủy Điện Đắc Mi 4 và các chương trình an sinh xã hội khác. Đề nghị UBND huyện tập trung chỉ đạo thực hiện tốt các mặt công tác để nắm bắt cơ hội, phát huy các lợi thế đẩy nhanh tốc độ phát triển kinh tế - xã hội, xóa đói giảm nghèo bền vững. Rà soát các công trình xây dựng, đẩy nhanh tiến độ thi công, giải ngân các nguồn vốn xây dựng cơ bản, đặc biệt là vốn trái phiếu Chính phủ đầu tư kiên cố hóa trường, lớp học, xây dựng bệnh viện tuyến huyện theo đúng chỉ đạo của UBND tỉnh tại Công văn số 3417/UBND-VX ngày 16/9/2009, xem đây là nhiệm vụ trọng tâm, cấp bách từ nay đến cuối năm 2009 và đầu năm 2010. 
Khẩn trương chỉ đạo các ngành, địa phương phối hợp triển khai thực hiện đề án hỗ trợ giảm nghèo nhanh và bền vững đối với huyện nghèo theo Nghị quyết 30a của Chính phủ, đảm bảo giải ngân nguồn vốn xây dựng cơ bản và vốn sự nghiệp đã phân bổ năm 2009; báo cáo kịp thời kết quả khảo sát hộ nghèo năm 2009 với Sở Lao động - Thương binh và Xã hội để tổng hợp, làm cơ sở thực hiện các chính sách xã hội đối với hộ nghèo, hộ cận nghèo trên địa bàn. Tăng cường kiểm tra, giám sát tình hình dịch bệnh, kịp thời phát hiện, ngăn chặn không để dịch bệnh xảy ra, nhất là dịch cúm A H1N1, đảm bảo an toàn vệ sinh thực phẩm. Chủ động phối hợp với các ngành chức năng của tỉnh đẩy mạnh truy quét lâm tặc đào đãi vàng trái phép, đảm bảo an ninh, trật tự trên địa bàn. 
Năm 2010,  trên địa bàn tỉnh sẽ tổ chức nhiều hoạt động kỷ niệm các ngày lễ lớn và Lễ hội Văn hóa – Thể thao các huyện miền núi, Đại hội Thể dục - Thể thao toàn tỉnh, đề nghị UBND huyện chỉ đạo ngành Văn hóa - Thông tin chuẩn bị các điều kiện để tham gia đạt kết quả tốt. 
II.  Giải quyết các kiến nghị của huyện:

 1. Lĩnh vực Giáo dục và Đào tạo:

- Yêu cầu huyện tập trung đẩy nhanh tiến độ thi công, giải ngân nguồn vốn kiên cố hóa trường, lớp học năm 2009, chậm nhất đến ngày 31/12/2009 đạt 100% vốn, đồng thời sớm xây dựng kế hoạch năm 2010 theo Công văn số 3417/UBND-VX ngày 16/9/2009 của UBND tỉnh.
- Đối với Trường THCS Trần Quốc Toản Phước Hiệp đã xuống cấp, thống nhất bố trí nguồn vốn kiên cố hóa trường, lớp học để thực hiện. Đối với Trường Phước Hòa, nhà công vụ giáo viên và một số trường học khác có nhu cầu xây dựng nhưng không thuộc danh mục Đề án kiên cố hóa trường, lớp học đã phê duyệt, đề nghị huyện chủ động bố trí lồng ghép từ nguồn vốn đầu tư theo Nghị quyết 30a/2008/NQ-CP ngày 27/12/2008 của Chính phủ và các nguồn vốn khác để thực hiện.

- Về thiết bị dạy học và giấy vở học sinh, Phòng Giáo dục và Đào tạo thống kê, tổng hợp nhu cầu cần thiết, báo cáo Sở Giáo dục và Đào tạo phối hợp với Sở Tài chính, tham mưu UBND tỉnh xem xét giải quyết.
- Đối với ký túc xá trường THPT Khâm Đức, đề nghị huyện chủ động bố trí mặt bằng để xây dựng, Sở Giáo dục và Đào tạo lập dự án gửi Sở Kế hoạch và Đầu tư thẩm định, trình UBND tỉnh phê duyệt theo quy định và bố trí vốn thực hiện từ năm 2010.
2. Lĩnh vực Y tế:

- Về trang thiết bị bệnh viện đa khoa huyện, đề nghị huyện sử dụng kết quả đấu thầu trang thiết bị y tế chung trong toàn tỉnh từ nguồn vốn trái phiếu Chính phủ đã được phê duyệt để hợp đồng đơn vị cung cấp và mua sắm theo đúng danh mục, đảm bảo chất lượng, nhu cầu sử dụng.
- Đối với Phòng khám đa khoa khu vực vùng cao, Trung tâm Y tế huyện cần khảo sát kỹ các điều kiện và lập đề án gửi Sở Y tế xem xét, đề xuất UBND tỉnh.

- Về tăng cường đội ngũ y tế, giao Sở Y tế chủ trì, phối hợp với Sở Nội vụ có kế hoạch tuyển bổ sung 02 nữ hộ sinh theo đề nghị của huyện để đảm bảo nhân lực cho 02 trạm y tế vùng cao và phối hợp Sở Tài chính tham mưu  UBND tỉnh giải quyết lương tăng thêm cho cán bộ y tế huyện đảm bảo kịp thời, đúng quy định.
3. Lĩnh vực Lao động - Thương binh và Xã hội:

- Về việc hỗ trợ xây dựng nhà ở cho hộ nghèo theo Quyết định số 167/2008/QĐ-TTg ngày 27/12/2008 của Thủ trướng Chính phủ, đề nghị UBND huyện chủ động làm việc với Tổng Công ty Hàng Hải Việt Nam để có kế hoạch triển khai cụ thể, trong đó xác định rõ số lượng nhà và địa bàn do Tổng Công ty Hàng Hải  thực hiện. Số nhà còn lại huyện lồng ghép các nguồn vốn đầu tư, kịp thời thi công hoàn thành trước tết Nguyên đán 2010 theo chỉ đạo của Chính phủ.
- Giao Sở Nông nghiệp và Phát triển nông thôn căn cứ quy định tại Thông tư Liên tịch số 08/2009/TTLT ngày 19/5/2009 của Liên Bộ Xây dựng, Tài chính, Kế hoạch và Đầu tư, Nông nghiệp và Phát triển Nông thôn, Ngân hàng Nhà nước Việt Nam có văn bản hướng dẫn các địa phương về việc khai thác gỗ xây dựng nhà ở cho hộ nghèo đúng quy định.

- Đề nghị huyện làm việc với đơn vị tư vấn tiếp thu ý kiến của các Sở ngành sớm hoàn chỉnh quy hoạch tổng thể phát triển kinh tế - xã hội của địa phương trình phê duyệt. Giao Sở Kế hoạch và Đầu tư chủ trì, phối hợp với các ngành liên quan thẩm định, trình UBND tỉnh phê duyệt quy hoạch tổng thể phát triển kinh tế - xã hội huyện Phước Sơn đến năm 2015 và quy hoạch phát triển giao thông vận tải huyện đến năm 2015. 

- Thực hiện Công văn số 588/TTg-ĐP ngày 20/4/2009 của Thủ tướng Chính phủ về việc xử lý cơ chế, chính sách đối với các huyện miền núi của 6 tỉnh giáp Tây Nguyên, giao Sở Kế hoạch và Đầu tư chủ trì, phối hợp với Sở Tài chính, các ngành liên quan thẩm định, trình phê duyệt các chương trình, dự án của các địa phương và làm việc với các Bộ ngành Trung ương để bố trí kinh phí thực hiện trong kế hoạch năm 2010.
- Đề nghị UBND huyện chủ động ứng ngân sách để dự trữ gạo phục vụ cứu đói nhân dân vùng cao, không để tình hình thiếu đói xảy ra ở khu vực này, nhất là mùa mưa bão sắp đến, giao thông đi lại bị chia cắt. Giao Sở Tài chính và Sở Lao động  - Thương binh và Xã hội tham mưu UBND tỉnh phân bổ kịp thời gạo dự trữ cho huyện Phước Sơn để thực hiện nhiệm vụ này.
- Về một số Bưu điện văn hóa xã xây dựng trên địa bàn huyện Phước Sơn nhưng chưa đi vào hoạt động, đề nghị Bưu điện tỉnh xem xét đề nghị của huyện để có kế hoạch hoạt động tốt, phát huy hiệu quả.
Trên đây là nội dung kết luận của đồng chí Trần Minh Cả - Phó Chủ tịch UBND tỉnh tại buổi làm việc với UBND huyện Phước Sơn,  yêu cầu các ngành, đơn vị, địa phương liên quan có kế hoạch triển khai thực hiện đạt kết quả tốt./.

	Nơi nhận:

- TTTU, TTHĐND, UBND, UBMTTQVN tỉnh;
- Các Sở: Giáo dục và Đào tạo, Y tế, Lao động - Thương binh và Xã hội, Văn hoá - Thể thao và Du lịch, Nội vụ, Thông tin và Truyền thông, Kế hoạch và Đầu tư, Tài chính; Bưu điện tỉnh;

- Huyện ủy, UBND huyện Phước Sơn; 

- PVP phụ trách VH-XH;
- Lưu VT, VX,.
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