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Tổng kết tình hình hoạt động đối ngoại năm 2013

 và dự kiến chương trình hoạt động trọng tâm năm 2014

 


Thực hiện Công văn số 4085/BNG-VP ngày 21 tháng 10 năm 2013 của Bộ Ngoại giao về việc gửi báo cáo công tác năm 2013 và dự kiến chương trình hoạt động đối ngoại năm 2014, Uỷ ban nhân dân tỉnh Quảng Nam báo cáo như sau:
I. TÌNH HÌNH TRIỂN KHAI CÁC HOẠT ĐỘNG ĐỐI NGOẠI NĂM 2013
Trên cơ sở đường lối, chính sách đối ngoại của Đảng và Nhà nước, quán triệt và thực hiện Nghị quyết 22 – NQ/TW ngày 10/4/2013 của Bộ Chính trị về hội nhập quốc tế; trong năm 2013, tỉnh Quảng Nam tiếp tục đẩy mạnh các hoạt động đối ngoại góp phần giữ vững sự ổn định về an ninh biên giới, quảng bá mạnh mẽ hình ảnh của tỉnh đến bạn bè quốc tế, thu hút khách du lịch, vốn đầu tư, viện trợ ODA, viện trợ phi chính phủ nước ngoài (PCPNN)... góp phần quan trọng vào sự phát triển kinh tế - xã hội của tỉnh; hoạt động và kết quả cụ thể trên các lĩnh vực như sau:
1. Hoạt động hợp tác, giao lưu đối ngoại về chính trị, kinh tế,  văn hóa 

a) Về chính trị đối ngoại
Tỉnh đã tổ chức 10 đoàn do các đồng chí lãnh đạo Tỉnh ủy, UBND tỉnh đi thăm và làm việc với các địa phương, tổ chức nước ngoài nhằm thúc đẩy hợp tác hay thiết lập các mối quan hệ hợp tác giữa tỉnh với các tổ chức, địa phương nước ngoài, cụ thể như: đoàn do đồng chí Nguyễn Đức Hải, Ủy viên BCH TW Đảng, Bí thư Tỉnh ủy làm Trưởng đoàn đi thăm và làm việc với các tỉnh Battambang, Siêm Riệp (Campuchia), thành phố Wernigerode (Đức); đoàn do đồng chí Lê Phước Thanh – Chủ tịch UBND tỉnh làm Trưởng đoàn và đồng chí Nguyễn Văn Sỹ - Phó Bí thư thường trực Tỉnh ủy, Chủ tịch Hội đồng nhân dân tỉnh làm Phó Trưởng đoàn đi thăm và làm việc với các thành phố Osan, Yongin (Hàn Quốc); dự hội nghị cấp cao giữa hai tỉnh Quảng Nam và Sê Koong (Lào) tại Sê Koong, đoàn do đồng chí Đinh Văn Thu – Phó Chủ tịch UBND tỉnh làm Trưởng đoàn đi thăm và làm việc với Tập đoàn Mazda tại Thái Lan…
Trong năm, tỉnh đã ký kết thỏa thuận thiết lập quan hệ hợp tác giữa tỉnh với thành phố Yongin (Hàn Quốc), ký biên bản làm việc ghi nhận chủ trương xúc tiến thiết lập quan hệ kết nghĩa với tỉnh Battambang và quan hệ hợp tác với tỉnh Siêm Riệp (Campuchia). Đồng thời tỉnh thống nhất chủ trương cho thành phố Hội An thiết lập quan hệ hợp tác hữu nghị với thành phố Szentendre (Hungary), Wernigerode (Đức), San Francisco (Hoa Kỳ); thành phố Tam Kỳ thiết lập quan hệ kết nghĩa với huyện Lạ Màm, huyện Phú Ninh kết nghĩa với huyện Thà Tèng (tỉnh Sê Koong, Lào)… 
Nhân dịp năm mới 2013, tỉnh đã tổ chức các đoàn do lãnh đạo tỉnh làm trưởng đoàn đến thăm và làm việc với các cơ quan ngoại giao, tổ chức quốc tế có quan hệ hợp tác với tỉnh. Trong năm đã xây dựng kế hoạch và tổ chức các hoạt động nhân kỷ niệm 40 năm thiết lập quan hệ ngoại giao giữa nước ta với các nước: Nhật Bản, Úc, Pháp, Singapore, Ý.
Trong năm 2013, tỉnh đã tổ chức đón tiếp trọng thị, chu đáo các đoàn chính khách quốc tế đến thăm và làm việc với tỉnh, cụ thể như: Các đoàn đại biểu đến dự Festival Di sản Quảng Nam lần thứ V, Hội thảo,diễn đàn đầu tư Quảng Nam hướng tới tăng trưởng xanh, Hội nghị gặp gỡ ngoại giao đoàn và các tỉnh duyên hải Miền Trung tại Hội An; đoàn đại biểu cấp cao tỉnh Sê Koong, nước CHDCND Lào, Đại sứ đặc mệnh toàn quyền các nước Israel, Thụy Điển, Bộ trưởng Thủ hiến Vùng Wallonies, Vương quốc Bỉ; Chủ tịch Cơ quan hợp tác Phát triển Hàn Quốc (KOICA); đoàn Nghị sĩ Vương quốc Anh, Báo cáo viên đặc biệt về quyền văn hóa của Hội đồng nhân quyền Liên hiệp quốc, đoàn Lãnh sự Bộ Ngoại giao Lào… 
b) Về kinh tế đối ngoại 
Tỉnh đã tổ chức và tham gia trên 10 sự kiện xúc tiến đầu tư, thương mại ở nước ngoài; chủ động triển khai nhiều giải pháp đồng bộ, linh hoạt về thu hút đầu tư trực tiếp nước ngoài (FDI), vận động hỗ trợ phát triển chính thức (ODA), xúc tiến vận động viện trợ PCPNN. Tính đến tháng 11 năm 2013, tỉnh Quảng Nam cấp mới 05 dự án đầu tư FDI với tổng nguồn vốn là 37,5 triệu USD (giảm 04 dự án so với năm 2012 nhưng tăng 15,7 triệu USD so với năm 2012). Vốn FDI thực hiện trong 10 tháng 2013 đạt khoảng 57,8 triệu USD, nộp ngân sách tỉnh khoảng trên 400 tỷ đồng, giải quyết việc làm cho khoảng 20.000 lao động; phê duyệt và tiếp nhận 82 chương trình, dự án, phi dự án phi chính phủ nước ngoài với tổng giá trị viện trợ khoảng 200 tỷ đồng. Tổng nguồn ODA thực hiện trên địa bàn tỉnh năm 2013 đạt khoảng 42 triệu USD (tăng 16 triệu USD so với năm 2012).
c) Về văn hoá đối ngoại

Nhiều hoạt động văn hóa sôi động với mục đích giới thiệu và quảng bá văn hóa địa phương đến bạn bè quốc tế được tổ chức thành công, mang lại hiệu quả thiết thực, nổi bật là: Festival Di sản Quảng Nam lần thứ V, Lễ hội giao lưu văn hóa Hội An - Nhật Bản lần thứ XI; cử đoàn nghệ thuật sang biểu diễn tại Lễ hội cộng đồng thành phố Osan (Hàn Quốc); phối hợp với thành phố Wernigerode (Đức) tổ chức Ngày hội đèn lồng Hội An tại thành phố Wernigerode…
2. Công tác tổ chức quản lý đoàn ra, đoàn vào; quản lý hội nghị, hội thảo có yếu tố nước ngoài; công tác thông tin đối ngoại và quản lý hoạt động thông tin, báo chí của phóng viên nước ngoài 

a) Công tác tổ chức, quản lý đoàn ra, đoàn vào

Việc tổ chức, quản lý đoàn ra, đoàn vào được thực hiện chặt chẽ, đảm bảo đúng quy định, trên tinh thần tiết kiệm, hiệu quả theo chỉ đạo của Chính phủ, Ban Bí thư. Từ đầu năm đến nay, UBND tỉnh đã cho phép 164 đoàn, với 730 lượt cán bộ, công chức, viên chức đi công tác nước ngoài (giảm 25 đoàn với 34 lượt so với năm 2012), trong đó có 10 đoàn do Thường trực Tỉnh ủy, UBND tỉnh làm trưởng đoàn đi thăm, làm việc, xúc tiến đầu tư tại các địa phương nước ngoài; tổ chức đón tiếp chu đáo, trọng thị, đúng quy định lễ tân 25 đoàn với 205 lượt khách quốc tế đến thăm và làm việc tại tỉnh (giảm 6 đoàn so với năm 2012).
b) Công tác tổ chức quản lý hội nghị, hội thảo có yếu tố nước ngoài

Trong năm 2013, UBND tỉnh Quảng Nam đã chủ trì, phối hợp với Ngân hàng Thế giới tại Việt Nam tổ chức hội thảo đánh giá tình hình thực hiện các dự án ODA do WB tài trợ trên địa bàn tỉnh, phối hợp với Bộ Kế hoạch và Đầu tư và Chương trình định cư con người Liên hiệp quốc (UN- Habitat) tổ chức hội thảo, diễn đàn đầu tư Quảng Nam hướng tới tăng trưởng xanh; cho phép các cơ quan tổ chức 02 hội nghị, hội thảo quốc tế trên địa bàn tỉnh. Các hội nghị, hội thảo đều tuân thủ các quy định của pháp luật.
c) Công tác thông tin đối ngoại và quản lý hoạt động thông tin, báo chí của phóng viên nước ngoài 

Công tác thông tin đối ngoại được đẩy mạnh thực hiện dưới nhiều hình thức phong phú, đa dạng. Các chủ trương, chính sách của Đảng và Nhà nước về công tác đối ngoại, các hoạt động đối ngoại nổi bật của Trung ương và địa phương được cập nhật và phản ánh kịp thời, mang lại hiệu quả tích cực.

Công tác quản lý hoạt động thông tin, báo chí của phóng viên nước ngoài được tăng cường, đã cho phép và quản lý chặt chẽ đảm bảo đúng quy định 26 đoàn, với 156 lượt phóng viên các hãng thông tấn, báo chí và truyền thông quốc tế đến hoạt động đưa tin, ghi hình trên địa bàn tỉnh. 

3. Công tác quản lý, vận động viện trợ phi chính phủ nước ngoài

Hoạt động vận động xúc tiến viện trợ PCPNN có nhiều tiến bộ. Tỉnh đã chủ động, tích cực triển khai nhiều hoạt động xúc tiến vận động viện trợ mang lại hiệu quả cao; tổ chức hội nghị đối thoại giữa các tổ chức PCPNN hoạt động trên địa bàn tỉnh với các đối tác của tỉnh. Qua đó, quan hệ giữa tỉnh với các tổ chức PCPNN ngày càng gắn kết, số dự án và tổng nguồn vận động viện trợ đạt khá. Trong năm, đã phê duyệt và tiếp nhận 82 chương trình, dự án (tăng 05 chương trình, dự án so với năm 2012) với tổng giá trị viện trợ đạt gần 200 tỷ đồng (xấp xỉ năm 2012).
Công tác quản lý hoạt động của các tổ chức PCPNN được tăng cường. Cơ quan chức năng của tỉnh đang tham mưu UBND tỉnh ban hành Quy định về quản lý hoạt động của các tổ chức PCPNN trên địa bàn tỉnh; cho phép và tổ chức quản lý chặt chẽ 159 đoàn khách PCPNN với 902 lượt người đến thăm và làm việc, 13 đoàn với hơn 76 lượt tình nguyện viên nước ngoài đến hoạt động về công tác từ thiện xã hội, hỗ trợ khắc phục thiên tai trên địa bàn tỉnh; các ngành, các địa phương phối hợp quản lý chặt chẽ hơn 60 tổ chức PCPNN và các tổ chức nhân đạo, từ thiện được cấp phép đang hoạt động trên địa bàn tỉnh.
4. Công tác quản lý biên giới, lãnh thổ quốc gia

Tỉnh đã đẩy mạnh quan hệ hợp tác toàn diện với tỉnh giáp biên Sê Koong (Lào). Hai bên phối hợp tốt đảm bảo an ninh biên giới; hoàn thành xây dựng 60/60 cột mốc và 05 cọc dấu thuộc Dự án tôn tạo và tăng dày hệ thống mốc quốc giới Việt Nam - Lào (đoạn Quảng Nam - Sê Koong) theo đúng tiến độ quy định của hai Chính phủ; phối hợp tổ chức thành công Lễ trao tặng Huân - Huy chương của Nhà nước Việt Nam cho các tập thể và cá nhân của tỉnh Sê Koong và Lễ trao tặng Huân - Huy chương của Nhà nước Lào cho các tập thể và cá nhân của tỉnh Quảng Nam đã có nhiều đóng góp trong việc giữ gìn và thúc đẩy mối quan hệ hữu nghị đặc biệt Việt Nam – Lào; phối hợp tổ chức thành công Hội nghị cấp cao giữa hai tỉnh năm 2013 tại Sê Koong; khai trương cặp cửa khẩu phụ Tây Giang - Kà Lừm; khẩn trương hoàn chỉnh thủ tục đầu tư xây dựng Trạm kiểm soát liên hợp cửa khẩu Đắc Tà Ọoc (Sê Koong) từ nguồn ODA của Chính phủ Việt Nam cho Chính phủ Lào, công trình dự kiến sẽ khởi công vào đầu năm 2014; tổ chức kết nghĩa giữa các thôn - bản của các huyện giáp biên. Tỉnh Quảng Nam sẽ xây tặng Bộ Chỉ huy Quân sự tỉnh Sê Koong một Trạm xá với quy mô đầu tư khoảng 05 tỷ đồng trong năm 2014 ; tổ chức trao tặng cho chính quyền các huyện của tỉnh Sê Koong 100 bộ máy vi tính để phục vụ công tác, tiếp nhận đào tạo cho 25 sinh viên tỉnh Sê Koong trong năm 2013; giúp tỉnh Sê Koong xây dựng các mô hình sản xuất nông nghiệp hiệu quả tại tỉnh Sê Koong. Tỉnh Sê Koong quyết định tặng tỉnh Quảng Nam số tiền 200 triệu kíp để góp phần vào việc đầu tư tôn tạo Khu Kháng chiến Hạ Lào tại huyện Phú Ninh, tỉnh Quảng Nam; hỗ trợ thêm học bổng cho cán bộ tỉnh Quảng Nam theo học tiếng Lào tại Chămpasak với mức 800.000 kíp/người/tháng.

Đối với tình hình biển Đông, các cấp, các ngành đẩy mạnh phổ biến, tuyên truyền các chủ trương, giải pháp của Đảng và Nhà nước về nhiệm vụ bảo vệ chủ quyền an ninh biển đảo trong tình hình mới, nhất là Công ước của Liên hợp quốc về Luật biển năm 1982, tinh thần tuyên bố chung DOC và Luật biển Việt Nam, chủ trương hướng tới ký kết COC giữa ASEAN và Trung Quốc để cán bộ, đảng viên và quần chúng nhân dân nâng cao nhận thức, tích cực tham gia thực hiện nhiệm vụ đấu tranh bảo vệ chủ quyền lãnh thổ của Việt Nam. Đồng thời, chỉ đạo các ngành liên quan đề cao cảnh giác, triển khai các nhiệm vụ bảo vệ biển đảo theo chỉ đạo của cấp trên với tinh thần tôn trọng luật pháp quốc tế, hòa bình, hữu nghị, hợp tác và phát triển.

5. Công tác đối với người Việt Nam ở nước ngoài 
Hoạt động của Ban về người Việt Nam ở nước ngoài tỉnh được duy trì. Tổ chức cập nhật kịp thời tình hình kiều bào trong tỉnh, xây dựng chuyên mục “Công tác đối với người Việt Nam ở nước ngoài” trên Cổng thông tin điện tử của tỉnh nhằm tăng cường cung cấp thông tin về công tác người Việt Nam ở nước ngoài. Thực hiện ngày càng hiệu quả công tác vận động các tổ chức PCPNN có nguồn gốc là Việt kiều và các doanh nghiệp Việt kiều tham gia thực hiện viện trợ các chương trình/dự án nhân đạo, từ thiện tại tỉnh.
6. Công tác đối ngoại nhân dân 
Tiếp tục được đổi mới và đạt nhiều kết quả quan trọng. Hoạt động đối ngoại nhân dân được triển khai thực hiện chủ động, linh hoạt và hiệu quả hơn. Trong đó, nổi bật là tổ chức nhiều hoạt động thiết thực nhân kỷ niệm  “Năm hữu nghị Việt - Nhật” 2013, tổ chức nhiều hoạt động nhằm thắt chặt mối quan hệ hợp tác hữu nghị giữa Hội hữu nghị Việt - Lào tỉnh Quảng Nam với Hội hữu nghị Việt - Lào tỉnh Sê Koong, giữa các địa phương giáp biên của 2 tỉnh Quảng Nam và Sê Koong; làm tốt công tác vận động các nguồn lực và nâng cao hiệu quả hợp tác với các tổ chức quốc tế, các tổ chức phi chính phủ nước ngoài…, góp phần quan trọng vào việc giữ vững môi trường hòa bình, ổn định, mở rộng quan hệ hữu nghị, hợp tác, tạo điều kiện quốc tế thuận lợi cho công cuộc đổi mới, công nghiệp hóa và hiện đại hóa đất nước, xây dựng và bảo vệ Tổ quốc, nâng cao vị thế và uy tín của tỉnh nhà trên trường quốc tế, góp phần xây dựng lòng tin và hiểu biết lẫn nhau giữa nhân dân Việt Nam nói chung và nhân dân tỉnh Quảng Nam nói riêng với bạn bè quốc tế. 

7. Ký kết và thực hiện các thỏa thuận quốc tế

Năm 2013, tỉnh Quảng Nam đã ký kết mới 02 Thỏa thuận quốc tế, gồm: Thỏa thuận thiết lập quan hệ hợp tác hữu nghị giữa tỉnh với thành phố Yongin (Hàn Quốc); Biên bản ghi nhớ giữa UBND tỉnh Quảng Nam và thành phố Suwon (Hàn Quốc) về phát triển thành phố sinh thái, đào tạo nguồn nhân lực, đào tạo nghề.

8. Việc tiếp nhận các hình thức khen thưởng của Nhà nước, tổ chức, cá nhân nước ngoài tặng; kiến nghị tặng, xét tặng các hình thức khen thưởng cấp Nhà nước, cấp tỉnh cho các tổ chức, cá nhân người nước ngoài 

- Tỉnh đã xin ý kiến Trung ương, tiếp nhận 01 Huân chương ITXALA hạng nhì, 03 Huân chương ITXALA hạng ba, 13 Huân chương hữu nghị, 10 Huy chương Hữu nghị của Nhà nước Lào trao cho các tập thể và cá nhân của tỉnh Quảng Nam và tỉnh Quảng Nam đã đề nghị Trung ương khen thưởng 01 Huân chương Độc lập hạng nhất, 02 Huân chương Độc lập hạng nhì, 04 Huân chương Độc lập hạng ba, 14 Huân chương Hữu nghị, 09 Huy chương Hữu nghị của Nhà nước ta cho các tập thể, cá nhân của tỉnh Sê Koong đã có thành tích xuất sắc góp phần giữ gìn và phát triển mối quan hệ đặc biệt Việt Nam - Lào.

- Phối hợp với Bộ Ngoại giao đề nghị nhà nước Lào khen thưởng đối ngoại  cho các tổ chức, cá nhân có thành tích xuất sắc trong thực hiện công tác cắm mốc biên giới thực địa Việt Nam - Lào.
9. Tình hình phổ biến, quán triệt Nghị quyết 22-NQ/TW của Bộ Chính trị về hội nhập quốc tế

 Tỉnh ủy Quảng Nam đã tổ chức phổ biến, quán triệt nghiêm túc Nghị quyết 22-NQ/TW ngày 10/4/2013 của Bộ Chính trị về Hội nhập Quốc tế cho cán bộ lãnh đạo chủ chốt các Sở, Ban, ngành, hội, đoàn thể của tỉnh và các huyện, thành phố trong tỉnh; đang chỉ đạo xây dựng Chương trình hành động thực hiện Nghị quyết 22 nêu trên. Bên cạnh đó, vào tháng 5/2013, UBND tỉnh Quảng Nam đã ban hành “Đề án đẩy mạnh hội nhập quốc tế của tỉnh Quảng Nam, giai đoạn 2013-2015 và tầm nhìn đến năm 2020”, làm cơ sở thúc đẩy các cấp, các ngành chủ động đẩy mạnh hội nhập quốc tế hiệu quả trong thời gian đến.  

* Nhìn chung, hoạt động đối ngoại của tỉnh Quảng Nam trong năm 2013 được triển khai thực hiện tích cực, hiệu quả. Hoạt động hội nhập quốc tế được đẩy mạnh, công tác quản lý đoàn ra, đoàn vào, hội nghị, hội thảo quốc tế, hoạt động của tổ chức PCPNN đảm bảo chặt chẽ, đúng quy định, tiết kiệm, hiệu quả; công tác kinh tế đối ngoại, văn hóa và thông tin đối ngoại được tăng cường; công tác quản lý biên giới, lãnh thổ quốc gia được triển khai thực hiện tốt, giá trị vận động viện trợ PCPNN đạt khá…Những kết quả đạt được trong công tác đối ngoại nêu trên là rất quan trọng, đóng góp tích cực vào sự phát triển kinh tế - xã hội của tỉnh. Tuy vậy, trong lĩnh vực công tác này, tỉnh nhận thấy còn một số hạn chế như: kết quả thu hút vốn FDI đạt thấp, công tác về người Việt Nam ở nước ngoài chưa có kết quả nổi bật, hợp tác quốc tế được mở rộng, song kết quả mang lại chưa cao, chưa tương xứng với tiềm năng, thế mạnh của tỉnh; trình độ, năng lực của đội ngũ cán bộ, công chức làm công tác đối ngoại của tỉnh chưa thật sự đáp ứng yêu cầu của công tác đối ngoại trong tình hình mới.
 II. PHƯƠNG HƯỚNG, NHIỆM VỤ CÔNG TÁC ĐỐI NGOẠI TRỌNG TÂM NĂM 2014

Phát huy các kết quả đạt được của công tác đối ngoại năm 2013, tiếp tục thực hiện nhất quán đường lối đối ngoại độc lập, tự chủ, hòa bình, hợp tác và phát triển; đa phương hóa, đa dạng hóa quan hệ, chủ động và tích cực hội nhập quốc tế theo Nghị quyết Đại hội Đảng toàn quốc lần thứ XI, Nghị quyết 22-NQ/TW của Bộ Chính trị về hội nhập quốc tế, Nghị quyết Đại hội Đảng bộ tỉnh Quảng Nam lần thứ XX, trong năm 2014, hoạt động đối ngoại của tỉnh Quảng Nam dự kiến tập trung vào những nội dung trọng tâm sau đây:

1. Tiếp tục quán triệt sâu sắc đường lối, chính sách đối ngoại của Đảng và Nhà nước trong thời kỳ hội nhập quốc tế toàn diện và sâu rộng, nhất là Nghị quyết  số 22-NQ/TW ngày 10/4/2013 của Bộ Chính trị về hội nhập quốc tế để nâng cao nhận thức cho đội ngũ cán bộ, công chức, đảng viên và quần chúng nhân dân về tầm quan trọng của công tác đối ngoại trong tình hình mới.

2. Tiếp tục tăng cường, mở rộng hợp tác với các tỉnh, thành phố của nước ngoài. Trong đó, ưu tiên thúc đẩy phát triển quan hệ hợp tác với các địa phương đã thiết lập quan hệ chính thức nhằm tăng cường hợp tác, giao lưu, trao đổi về chính trị, kinh tế, văn hóa,...; mở rộng quan hệ hợp tác nhiều mặt với các địa phương kết nghĩa, các nước láng giềng, khu vực, các nước lớn và các đối tác quan trọng nhằm tăng cường sự hiểu biết lẫn nhau, tranh thủ tiềm năng, thế mạnh của mỗi bên để thúc đẩy phát triển kinh tế - xã hội, đặc biệt chú trọng thắt chặt quan hệ hợp tác với Lào trên mọi lĩnh vực và quan hệ hợp tác nhiều mặt với các nước trong khu vực Đông Bắc Á, ASEAN, các nước phát triển: Mỹ, Pháp, Canada; các nước có tiềm năng và có chính sách ưu tiên hợp tác với Việt Nam.
3. Đẩy mạnh các hoạt động kinh tế đối ngoại nhằm huy động tối đa các nguồn lực đầu tư nước ngoài trong lĩnh vực FDI, ODA, NGO phục vụ cho sự nghiệp phát triển kinh tế - xã hội của tỉnh.

4. Đẩy mạnh và nâng cao hiệu quả công tác thông tin tuyên truyền và văn hoá đối ngoại, tăng cường sự hiểu biết lẫn nhau, sự hợp tác và tình hữu nghị giữa nhân dân Quảng Nam với nhân dân các nước.

5. Tăng cường công tác quản lý nhà nước về biên giới, lãnh thổ. Trọng tâm là chỉ đạo các cấp, các ngành đẩy mạnh triển khai thực hiện hiệu quả nhiều nội dung quan trọng trong Biên bản Hội nghị Thường niên Quảng Nam - Sê Koong năm 2013; nắm bắt và xử lý kịp thời, hiệu quả các vấn đề nảy sinh về biên giới lãnh thổ trên tinh thần bảo vệ vững chắc chủ quyền quốc gia và toàn vẹn lãnh thổ, duy trì cục diện quan hệ ổn định với các nước liên quan, góp phần củng cố môi trường hòa bình, ổn định ở khu vực.

6. Tiếp tục đẩy mạnh việc thực hiện Nghị quyết của Bộ Chính trị và Chương trình hành động của Chính phủ về công tác đối với người Việt Nam ở nước ngoài trong giai đoạn mới.

7. Củng cố, kiện toàn tổ chức bộ máy cơ quan Ngoại vụ địa phương; đa dạng hóa phương thức đào tạo, bồi dưỡng chuyên môn, ngoại ngữ cho đội ngũ công chức làm công tác đối ngoại địa phương. Ưu tiên cử đi đào tạo sau đại học các chuyên ngành quản lý hợp tác quốc tế, quản lý biên giới ở nước ngoài.

8. Tăng cường quản lý chặt chẽ các hoạt động đối ngoại trên địa bàn tỉnh.

9. Tiếp tục cập nhật kịp thời các văn bản của Trung ương, nghiên cứu tình hình thực tế của địa phương, xây dựng và ban hành các quy định cụ thể hóa nhằm quản lý ngày càng hiệu quả, hiệu lực các hoạt động đối ngoại trên địa bàn tỉnh.
III. KIẾN NGHỊ, ĐỀ XUẤT
Để góp phần nâng cao hiệu quả các hoạt động đối ngoại của tỉnh trong thời gian đến, UBND tỉnh Quảng Nam kiến nghị Trung ương và Bộ Ngoại giao một số nội dung sau:

- Tạo điều kiện để lãnh đạo tỉnh Quảng Nam tham gia các đoàn của lãnh đạo Đảng, Nhà nước đi công tác nước ngoài, đặc biệt là đến các quốc gia có tiềm lực kinh tế lớn, qua đó tranh thủ quảng bá về địa phương, tăng cường tiếp xúc các nhà đầu tư nước ngoài, vận động đầu tư. 

- Tiếp tục giới thiệu cho tỉnh Quảng Nam những địa phương tương ứng có thiện chí để xúc tiến  thiết lập quan hệ hợp tác, hữu nghị.

- Chính phủ, Phân ban hợp tác Việt Nam - Lào xem xét, phân bổ cho tỉnh Quảng Nam từ 10 - 20 tỷ đồng/năm để tổ chức các hoạt động hợp tác, giúp tỉnh giáp biên Sê Koong (Lào); chỉ đạo hoàn thành sớm các bước thủ tục để khởi công xây dựng Trạm Kiểm soát liên hợp cửa khẩu Đắc Tà Ọoc từ nguồn ODA của Chính phủ Việt Nam cho Chính phủ Lào.

- Chỉ đạo cơ quan đại diện của ta ở nước ngoài giúp phối hợp quảng bá, kêu gọi các dự án đầu tư vào Khu kinh tế mở Chu Lai và các khu công nghiệp khác trên địa bàn. Đồng thời, hỗ trợ cho tỉnh trong việc tăng cường xúc tiến đầu tư tại các thị trường tiềm năng ở khu vực và trên thế giới; phối hợp với các bộ, ngành ưu tiên bố trí các nguồn vốn ODA cho các dự án  tại Quảng Nam.

- Quan tâm đẩy mạnh đào tạo, bồi dưỡng, nâng cao trình độ cho đội ngũ công chức, viên chức làm công tác đối ngoại tại địa phương, nhất là về ngoại giao kinh tế, ngoại giao văn hóa, biên phiên dịch, hợp tác quốc tế..., đào tạo sau đại học ở nước ngoài.
Trên đây là báo cáo tổng kết tình hình hoạt động đối ngoại năm 2013 và dự kiến hoạt động đối ngoại trọng tâm năm 2014, UBND tỉnh Quảng Nam kính báo cáo Bộ Ngoại giao./.

	Nơi nhận:    

- Bộ Ngoại giao (b/c);     

- TT Tỉnh uỷ, HĐND tỉnh (b/c);
- Chủ tịch, các PCT UBND tỉnh;
- Sở Ngoại vụ; 

- Lưu: VT, KTTH, TH.                          
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