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Ðộc lập - Tự do - Hạnh phúc

              Tam Kỳ, ngày  30    tháng 11 năm 2006


V/v giải quyết các hộ lấn chiếm đất, 

xây dựng nhà ở và công trình trái phép

tại các xã Bình Hải, Bình Nam, Bình Minh,

huyện Thăng Bình.

	Kính gửi:
	 Ủy ban nhân dân huyện Thăng Bình.


 Sau khi xem xét đề nghị của UBND huyện Thăng Bình tại Tờ trình số 170/TTr-UBND ngày 03/11/2006 về việc xin chủ trương giải quyết 190 hộ lấn chiếm đất làm nhà, công trình trái phép dọc hia bên đường Thanh niên ven biển, thuộc 3 xã Bình Hải, Bình Nam, Bình Minh, huyện Thăng Bình; ý kiến đề nghị của Sở Tài nguyên và Môi trường (Công văn số 575/CV-TNMT ngày 21/11/2006), Ủy ban nhân dân tỉnh có ý kiến như sau:

Để có cơ sở pháp lý cho việc xử lý các hành vi vi phạm pháp luật về đất đai trên địa bàn theo đúng quy định của pháp luật, phù hợp với tình hình thực tế tại địa phương, đề nghị UBND huyện Thăng Bình khẩn trương thành lập Đoàn Thanh tra liên ngành, giao Thanh tra huyện làm Trưởng đoàn tiến hành thanh tra việc quản lý, sử dụng đất đối với 190 trường hợp nêu trên. Qua thanh tra sẽ làm rõ được trách nhiệm quản lý đất đai của các cơ quan nhà nước và các hành vi vi phạm pháp luật về đất đai của các hộ dân.

Trên cơ sở kết quả báo cáo của Đoàn Thanh tra và hướng đề xuất xử lý của UBND huyện, các ngành chức năng ở tỉnh tham mưu UBND tỉnh có chủ trương cụ thể xử lý đối với các trường hợp vi phạm.

Căn cứ ý kiến của UBND tỉnh, UBND huyện thăng Bình khẩn trương chỉ đạo thực hiện./.

	Nơi nhận:

- Như trên;

- Chủ tịch, PCT Lê Minh Ánh;

- Sở TNMT, Thanh tra tỉnh;

- LĐVP (A.Thu, A.Truyền);

- Lưu VT, NC, KTN.
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