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Độc lập - Tự do - Hạnh phúc


                   Tam Kỳ, ngày 30     tháng 6   năm 2008


V/v triển khai QĐ 112/2007/QĐ-TTg 

của Thủ tướng Chính phủ.

	Kính gửi:
	- UBND các huyện: Đông Giang, Tây Giang, Nam Giang, Phước Sơn, Nam Trà My, Bắc Trà My, Hiệp Đức, Núi Thành, Tiên Phước và Đại Lộc;

- Các Sở, Ban ngành liên quan của tỉnh.
	



Thực hiện Quyết định số 112/2007/QĐ-TTg ngày 20/7/2007 của Thủ tướng Chính phủ về Chính sách hỗ trợ các dịch vụ, cải thiện và nâng cao đời sống nhân dân, trợ giúp pháp lý để nâng cao nhận thức pháp luật thuộc Chương trình 135 giai đoạn II (gọi tắt là Chính sách hỗ trợ nâng cao đời sống nhân dân) và Thông tư số 06/2007/TT-UBDT ngày 20/9/2007 của Uỷ ban Dân tộc hướng dẫn thực hiện Quyết định 112/2007/QĐ-TTg; UBND tỉnh Quảng Nam chỉ đạo các Sở, Ban ngành của tỉnh, UBND các huyện có Chương trình 135 giai đoạn II tổ chức thực hiện chính sách này như sau:


1. Phạm vi: Phạm vi thực hiện chính sách này gồm 56 xã đặc biệt khó khăn (ĐBKK) được Thủ tướng Chính phủ phê duyệt tại Quyết định số 164/2006/QĐ-TTg ngày 11/7/2006; Quyết định số 113/2007/QĐ-TTg ngày 20/7/2007 và 25 thôn ĐBKK thuộc các xã khu vực II theo Quyết định số 01/2008/QĐ-UBDT ngày 11/01/2008 của Uỷ ban Dân tộc.


2. Đối tượng; Nội dung, mức hỗ trợ, hình thức hỗ trợ, thời gian thực hiện: Thực hiện đúng theo qui định tại Thông tư số 06/2007/TT-UBDT ngày 20/9/2007 của Uỷ ban Dân tộc hướng dẫn thực hiện Quyết định 112/2007/QĐ-TTg của Thủ tướng Chính phủ.


3. Qui trình xây dựng và triển khai kế hoạch:


- Hằng năm, các trường mẫu giáo, Tiểu học, THCS, THPT lập danh sách học sinh con hộ nghèo học mẫu giáo, học sinh học bán trú đang học tại trường gửi UBND xã có học sinh theo học để đối chiếu; sau đó tổng hợp gửi UBND huyện, (kể cả học sinh đang theo học nhưng thuộc xã, huyện khác đơn vị hành chính đang quản lý trường học). Đối với xã chỉ có lớp mẫu giáo, chưa có trường mẫu giáo thì học sinh học mẫu giáo con hộ nghèo do UBND xã tổng hợp gửi UBND huyện; UBND huyện tổng hợp, lập báo cáo gửi Ban Dân tộc để trình UBND tỉnh bố trí kinh phí.


- UBND xã chỉ đạo các thôn, bản họp phổ biến chính sách hỗ trợ vệ sinh môi trường của chương trình, phát động các hộ nghèo đăng ký thực hiện; Trưởng thôn, bản lập danh sách các hộ nghèo đăng ký gửi UBND xã rà soát, tổng hợp chung đối tượng thụ hưởng vào kế hoạch chương trình 135 của xã, thông qua Thường trực HĐND xã, trình UBND huyện;


4. Tổ chức thực hiện:

- Ban Dân tộc (cơ quan thường trực Chương trình) chủ trì phối hợp với các Sở: Tư pháp, Tài chính, Kế hoạch và Đầu tư, Nông nghiệp và PTNT, Lao động Thương binh và Xã hội, Gíáo dục và Đào tạo cùng UBND các huyện có chương trình 135 tổ chức điều tra, tổng hợp nhu cầu vốn cần hỗ trợ để thực hiện QĐ 112/2007/QĐ-TTg, báo cáo UBND tỉnh đề nghị Trung uơng cấp kinh phí thực hiện.

- Riêng đối với nguồn kinh phí Hỗ trợ trợ giúp pháp lý: căn cứ công văn số 5068/BTP-TGPL ngày 26/11/2007 của Bộ Tư pháp hướng dẫn triển khai thực hiện chính sách trợ giúp pháp lý trong Chương trình MTQG giảm nghèo và Chương trình 135 giai đoạn II, Sở Tư pháp phối hợp với Ban Dân tộc, UBND các huyện có Chương trình 135 giai đoạn II tổ chức lập kế hoạch tổng thể triển khai thực hiện chính sách trợ giúp pháp lý và kế hoạch hằng năm để trình UBND tỉnh phê duyệt. Kế hoạch xác định rõ mục tiêu, đối tượng, nội dung hoạt động, tiến độ thực hiện, kinh phí và cách tổ chức, giải pháp thực hiện. UBND xã ĐBKK và UBND xã khu vực II có thôn ĐBKK lập dự toán kinh phí theo kế hoạch sinh hoạt trợ giúp pháp lý của xã gửi UBND huyện để tổng hợp.

- UBND các huyện có đối tượng được thụ hưởng chính sách Hỗ trợ nâng cao đời sống nhân dân giao cho một đơn vị chủ trì phối hợp với các phòng, ban chức năng có liên quan triển khai lập phương án, nhu cầu vốn cần hỗ trợ hằng năm và cho cả giai đoạn từ năm 2008 - 2010 trình UBND huyện phê duyệt và gửi phương án cho Ban Dân tộc tổng hợp báo cáo UBND tỉnh để đề nghị Trung ương cấp kinh phí và giám sát việc thực hiện chính sách.

Đây là chính sách có nhiều nội dung phức tạp, yêu cầu UBND các huyện quan tâm chỉ đạo sâu sát để chính sách được thực hiện chính xác và có hiệu quả./.

	Nơi nhận:

· Như trên;

· Đ/c Nguyễn Ngọc Quang PCT;

· Các Sở: NN&PTNT, KH&ĐT, TC, Tư pháp, LĐTB&XH, GD-ĐT, VH-TT-DL, Ban Dân tộc, Kho bạc Nhà nước tỉnh;

· LĐVP (A. Thu CVP, A. Truyền PVP);

· Lưu: VT, TH, KTTH, KTN.
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