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THÔNG BÁO

Kết luận của Phó Chủ tịch UBND tỉnh Huỳnh Khánh Toàn tại cuộc họp 
Ban Quản lý Quỹ khám, chữa bệnh người nghèo tỉnh Quảng Nam


Ngày 22/01/2014, đồng chí Huỳnh Khánh Toàn, Phó Chủ tịch UBND tỉnh, Trưởng Ban Quản lý Quỹ khám, chữa bệnh người nghèo tỉnh, chủ trì họp bàn việc tổ chức thực hiện hỗ trợ chi phí khám, chữa bệnh cho các đối tượng theo quy định tại Quyết định số 14/2012/QĐ-TTg ngày 01/3/2012 của Thủ tướng Chính phủ. Tham dự cuộc họp có lãnh đạo các Sở, ngành: Y tế, Tài chính, Lao động-Thương binh và Xã hội, Kế hoạch và Đầu tư, Ban Dân tộc tỉnh, Bảo hiểm xã hội tỉnh, các thành viên trong Tổ giúp việc Ban Quản lý Quỹ khám chữa bệnh người nghèo và Văn phòng UBND tỉnh.
Sau khi nghe lãnh đạo Sở Y tế trình bày dự thảo Quyết định của UBND tỉnh  ban hành Quy định về hỗ trợ chi phí khám, chữa bệnh cho người nghèo theo Quyết định số 14/2012/QĐ-TTg ngày 01/3/2012 của Thủ tướng Chính phủ trên địa bàn tỉnh Quảng Nam và dự thảo Quyết định ban hành quy chế hoạt động của Ban Quản lý Quỹ và Quy định về quản lý, sử dụng Quỹ khám, chữa bệnh cho người nghèo trên địa bàn tỉnh, ý kiến của các Sở, Ban, ngành dự họp, Phó Chủ tịch UBND tỉnh Huỳnh Khánh Toàn kết luận những nội dung sau:
Việc triển khai thực hiện chế độ hỗ trợ khám, chữa bệnh cho các đối tượng quy định tại Quyết định số 14/2012/QĐ-TTg ngày 01/3/2012 của Thủ tướng Chính phủ phải đáp ứng yêu cầu đúng đối tượng, đúng quy định, thuận lợi cho người hưởng lợi; đồng thời phải đảm bảo trong khả năng cân đối kinh phí của ngân sách tỉnh hàng năm và phải được giám sát, kiểm tra thường xuyên của các cơ quan chức năng. Với quan điểm đó, đề nghị các Sở, ngành phối hợp triển khai thực hiện những nội dung sau:
1. Sở Y tế:

- Chủ trì, phối hợp với Sở Tài chính tham mưu quy định mức hỗ trợ cho các trường hợp mắc bệnh hiểm nghèo phù hợp với khả năng cân đối của ngân sách tỉnh.

- Nhanh chóng bổ sung 02 định biên tại Văn phòng thường trực Ban Quản lý Quỹ, phân công rõ chủ tài khoản và kế toán để chịu trách nhiệm trong quản lý, sử dụng Quỹ đúng mục đích, đúng quy định.

- Nghiên cứu, tham mưu cụ thể đơn vị trực tiếp chi trả các chi phí hỗ trợ cho người bệnh trong diện đối tượng được hưởng, để tạo thuận lợi cho người bệnh và công tác quản lý Quỹ.
2. Sở Tài chính:

- Phối hợp Sở Y tế tham mưu định mức chi trả cho các trường hợp và cân đối ngân sách, bố trí kinh phí Quỹ khám, chữa bệnh người nghèo trong dự toán kế hoạch năm 2014 và hàng năm để thực hiện hỗ trợ khám, chữa bệnh cho người nghèo theo quy định. 

- Từ nay đến khi có Quyết định ban hành chính thức mức hỗ trợ và phương thức thực hiện hỗ trợ chi phí khám, chữa bệnh cho người nghèo, trên cơ sở đề nghị của Sở Y tế, Sở Tài chính xem xét trình UBND tỉnh quyết định hỗ trợ cho các đối tượng trong diện được hưởng để giảm bớt khó khăn cho người bệnh và gia đình của họ.

3. Các Sở, Ban, ngành liên quan có trách nhiệm phối hợp với Sở Y tế thực hiện chính sách khám, chữa bệnh cho người nghèo và tham gia giám sát việc quản lý, sử dụng Quỹ khám, chữa bệnh người nghèo đúng đối tượng, đúng quy định.

Trên đây là nội dung kết luận của đồng chí Huỳnh Khánh Toàn, Phó Chủ tịch UBND tỉnh tại cuộc họp Ban Quản lý Quỹ khám, chữa bệnh người nghèo tỉnh, đề nghị các Sở, Ban, ngành, đơn vị liên quan triển khai thực hiện./. 
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