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Về kinh phí phục vụ các hoạt động năm 

Du lịch quốc gia – Quảng Nam 2006 

của Sở Văn hóa - Thông tin.

	Kính gửi:
	Các Sở: Tài chính, Văn hóa – Thông tin.


           Đề nghị của Sở Văn hóa – Thông tin tại các Tờ trình số: 66/TTr-VHTT ngày 04/8/2006, số: 73/TTr-VHTT ngày 17/8/2006 về việc xin kinh phí tổ chức gặp mặt các tập thể, cá nhân tham gia tổ chức, phục vụ ngày Hội văn hóa du lịch miền núi Quảng Nam 2006 và xin cấp kinh phí tổ chức liên hoan nghệ thuật quần chúng toàn quốc “Hát về biển quê hương” tại Hội An (Có bản phô tô các Tờ trình kèm theo); đồng chí Trần Minh Cả - Phó Chủ tịch UBND tỉnh có ý kiến như sau: 

          Về tổ chức gặp mặt các tập thể, cá nhân tham gia tổ chức, phục vụ ngày Hội văn hóa du lịch miền núi Quảng Nam 2006, Sở Văn hóa – Thông tin có trách nhiệm tổng hợp báo cáo Thường trực Ban tổ chức năm Du lịch quốc gia – Quảng Nam 2006 (Sở Du lịch) để tổ chức vào dịp tổng kết năm Du lịch quốc gia – Quảng Nam 2006 vào đầu năm 2007;

           Về kinh phí tổ chức liên hoan nghệ thuật quần chúng toàn quốc “Hát về biển quê hương” tại Hội An, giao Sở Tài chính làm việc với Sở Văn hóa – Thông tin chi tiết về mức và đề xuất nguồn kinh phí cấp để thu hồi tạm ứng, báo cáo trình UBND tỉnh quyết định./.

	Nơi nhận:

- Như trên;

- Đ/c Nguyễn Đức Hải-CT, đ/c Trần Minh Cả - PCT (báo cáo);

- CPVP;

- Sở Du lịch  (để biết);

- Lưu: VT-KTTH-KTN-VX.
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