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	THÔNG BÁO

Kết luận của Phó Chủ tịch UBND tỉnh Lê Trí Thanh tại 

buổi làm việc với các Nhà đầu tư thành phố Hồ Chí Minh 

về cơ hội đầu tư các dự án trên địa bàn tỉnh Quảng Nam



Ngày 24/10/2016, tại UBND tỉnh, Phó Chủ tịch UBND tỉnh Lê Trí Thanh chủ trì buổi làm việc với các Nhà đầu tư thành phố Hồ Chí Minh về cơ hội đầu tư các dự án trên địa bàn tỉnh Quảng Nam. Cùng dự có đại diện lãnh đạo các Sở, ngành: Kế hoạch và Đầu tư, Xây dựng, Tài nguyên và Môi trường, Trung tâm Hành chính công và Xúc tiến đầu tư, Ban Quản lý Khu kinh tế mở Chu Lai, Văn phòng UBND tỉnh. Qua trao đổi thông tin về kinh tế xã hội, định hướng phát triển của tỉnh Quảng Nam với các Nhà đầu tư thành phố Hồ Chí Minh về cơ hội đầu tư trên địa bàn tỉnh, Phó Chủ tịch UBND tỉnh Lê Trí Thanh kết luận:

Lãnh đạo tỉnh hoan nghênh các nhà đầu tư thành phố Hồ Chí Minh tìm kiếm cơ hội đầu tư trên địa bàn tỉnh và cam kết tạo mọi điều kiện thuận lợi theo các quy định để các nhà đầu tư nghiên cứu các lĩnh vực mà Quảng Nam hiện nay đang khuyến khích kêu gọi đầu tư. Để đảm bảo các thông tin về năng lực, kinh nghiệm, nhu cầu cần nghiên cứu và các lĩnh vực, dự án đầu tư cần thu hút của tỉnh, đề nghị các nhà đầu tư và yêu cầu các Sở, ngành, địa phương tập trung phối hợp thực hiện một số nội dung chính sau: 

1. Các Nhà đầu tư thành phố Hồ Chí Minh:

a) Thành lập các nhóm nhà đầu tư theo từng lĩnh vực về: bất động sản, công nghiệp, thương mại, du lịch,… để kết nối với các Sở, ngành tỉnh Quảng Nam trong trao đổi về các cơ hội đầu tư, cơ chế, chính sách, ưu đãi đầu tư… đối với từng lĩnh vực, đảm bảo nội dung được chuyên sâu, hiệu quả cao.

b) Cử đại diện liên lạc, làm việc với các Sở, ngành, địa phương của tỉnh khảo sát thực địa, trao đổi thông tin, tìm hiểu cơ hội đầu tư đối với từng dự án cụ thể về: đất đai, môi trường, lao động, cơ chế chính sách, ưu đãi đầu tư, … để thông báo lại cho các doanh nghiệp có nhu cầu đầu tư làm căn cứ đề xuất chủ trương trước khi tiến hành các thủ tục đầu tư theo quy định.  

c) Đối với đề xuất đầu tư một số dự án tại các địa điểm cụ thể theo đề nghị, các doanh nghiệp có nhu cầu nghiên cứu liên hệ Trung tâm Hành chính công và Xúc tiến đầu tư để được hướng dẫn về trình tự thủ tục đầu tư theo quy trình, thủ tục, hồ sơ quy định. UBND tỉnh Quảng Nam tạo điều kiện và giải quyết vướng mắc (nếu có) theo từng dự án cụ thể.
2. Giao Trung tâm Hành chính công và Xúc tiến đầu tư làm cơ quan đầu mối cùng với Ban Quản lý Khu kinh tế mở Chu Lai, Quản lý Phát triển đô thị mới Điện Nam - Điện Ngọc và các Sở, ngành, địa phương liên quan hướng dẫn, cung cấp, trao đổi thông tin cho các nhà đầu tư thành phố Hồ Chí Minh về: quy hoạch, đất đai, môi trường, cơ chế chính sách, lao động,… và phối hợp tổ chức khảo sát thực địa đối với từng dự án cụ thể để các Nhà đầu tư nghiên cứu, quyết định đầu tư.  
Yêu cầu Giám đốc Trung tâm Hành chính công và Xúc tiến đầu tư; Giám đốc các Sở: Kế hoạch và Đầu tư, Xây dựng, Tài nguyên và Môi trường; Trưởng các Ban: Quản lý Khu kinh tế mở Chu Lai, Quản lý Phát triển đô thị mới Điện Nam - Điện Ngọc và đề nghị các Nhà đầu tư thành phố Hồ Chí Minh triển khai thực hiện./.
	Nơi nhận:
- CT và các PCT UBND tỉnh (B/cáo);
- Các đơn vị dự họp;
- BQL Phát triển ĐTM ĐN-ĐN;
- CPVP;
- Các DN: Công ty TNHH Kinh doanh nhà Gia Hòa, Công ty cổ phần Địa ốc Bến Thành, Tập đoàn Toàn Cầu Xanh, Công ty Đầu tư Tài chính Nhà nước thành phố Hồ Chí Minh, Công ty cổ phần Trí Việt Group, Công ty Đất Việt, Công ty Địa ốc Minh Trần;
- Lưu VT, TH, KTN, KTTH.
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