	UỶ BAN NHÂN DÂN

TỈNH QUẢNG NAM


Số:     2293 /UBND-KTTH

	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập - Tự do - Hạnh phúc


Tam Kỳ, ngày  30    tháng  6   năm 2008

	V/v kiểm kê, xác định giá trị còn lại của hệ thống điện để bàn giao và tiến độ thực hiện cổ phần hóa Công ty Xây dựng và Phát triển hạ tầng Quảng Nam.

	

	Kính gửi:
	- Chủ tịch UBND các huyện: Tiên Phước, Phước Sơn, Đông Giang, Tây Giang, Bắc Trà My, Nam Trà My;

- Các Sở: Công thương, Tài chính;

- Ban Chỉ đạo cổ phần hóa Công ty Xây dựng và Phát triển hạ tầng Quảng Nam;

- Công ty Xây dựng và Phát triển hạ tầng Quảng Nam




Sau khi xem xét đề nghị của Công ty Xây dựng và Phát triển hạ tầng Quảng Nam tại Tờ trình số 08/TTr-CT và Báo cáo số 03/BC-Cty ngày 27/5/2008; ý kiến của Ban Chỉ đạo cổ phần hóa Công ty tại Báo cáo số 259/BC-BCĐ ngày 18/6/2008 về việc giải quyết những tồn tại, vướng mắc và tiến độ thực hiện cổ phần hóa Công ty Xây dựng và Phát triển hạ tầng Quảng Nam; UBND tỉnh có ý kiến chỉ đạo như sau:
1. Đối với hệ thống điện của các huyện đã chuyển giao cho Công ty Xây dựng và Phát triển hạ tầng Quảng Nam tiếp nhận, quản lý theo Quyết định số 83/2003/QĐ-UB ngày 21/7/2003 của UBND tỉnh: 
Yêu cầu Chủ tịch UBND các huyện: Tiên Phước, Phước Sơn, Đông Giang, Tây Giang, Bắc Trà My, Nam Trà My thành lập Tổ công tác phối hợp với Công ty, các Sở, ngành liên quan để tiến hành thực hiện kiểm tra hồ sơ, kiểm kê, xác định giá trị còn lại của hệ thống điện đã bàn giao cho Công ty theo hướng dẫn của Liên sở Tài chính - Công nghiệp tại công văn số 1602/HDLS/TC-CN ngày 31/8/2004 trình UBND tỉnh phê duyệt để Công ty xác định giá trị doanh nghiệp cổ phần hóa. Thời gian hoàn thành trước ngày 30/9/2008.
2. Đối với việc xây dựng hệ thống định mức kinh tế - kỹ thuật để tính giá thành 01 Kwh điện cung cấp điện sinh hoạt cho vùng nông thôn, miền núi và điện chiếu sáng công cộng ( điện trợ giá theo quyết định số 485/QĐ-UBND ngày 13/02/2008 của UBND tỉnh ):
       + Công ty Xây dựng và Phát triển hạ tầng Quảng Nam có trách nhiệm bố trí kinh phí và tổ chức xét chọn đơn vị tư vấn có chức năng triển khai xây dựng hệ thống định mức kinh tế - kỹ thuật áp dụng tính giá thành 01 Kwh điện, đối với từng vùng nông thôn, miền núi và chiếu sáng công cộng      ( điện trợ giá )

       + Sở Công thương chủ trì phối hợp với Sở Tài chính và các cơ quan liên quan theo dõi, giám sát việc thực hiện xây dựng định mức kinh tế - kỹ thuật để tính giá thành 01 Kwh điện, đối với từng vùng nông thôn, miền núi và chiếu sáng công cộng ( điện trợ giá ) và tổ chức thẩm định trình UBND tỉnh phê duyệt. Đồng thời, trình phê duyệt giá bán điện sinh hoạt, sản xuất, dịch vụ, ánh sáng công cộng của Công ty để làm căn cứ  tính toàn bộ giá điện.
3. Về đề nghị giữ nguyên phần vốn Nhà nước tại doanh nghiệp: 
       Giao Ban Chỉ đạo cổ phần hóa Công ty Xây dựng và Phát triển hạ tầng Quảng Nam căn cứ vào tình hình hoạt động kinh doanh, tình hình tài chính của Công ty để xác định và tham mưu trình UBND tỉnh quyết định phê duyệt trong phương án cổ phần hóa Công ty.
4. Ban Chỉ đạo cổ phần hóa Công ty Xây dựng và Phát triển hạ tầng Quảng Nam: 
       Tập trung chỉ đạo Giám đốc và Tổ giúp việc khẩn trương tiến hành các bước công việc cổ phần hóa đúng theo tiến độ thời gian. Trường hợp, có vướng mắc thì báo cáo Sở Tài chính - Thường trực Ban Đổi mới và Phát triển doanh nghiệp nhà nước tỉnh và UBND tỉnh để xem xét, giải quyết./.
	Nơi nhận:

· Như trên;

· Lưu: VT, KTTH(Mỹ).
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