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	THÔNG BÁO
Kết luận của Phó Chủ tịch UBND tỉnh Trần Đình Tùng tại cuộc họp 
nghe báo cáo tình hình thực hiện bồi thường, GPMB dự án đường 
cao tốc Đà Nẵng - Quảng Ngãi đoạn qua địa bàn huyện Núi Thành 



Ngày 27/7/2016, tại UBND tỉnh, Phó Chủ tịch UBND tỉnh Trần Đình Tùng chủ trì họp nghe báo cáo tình hình thực hiện công tác bồi thường, GPMB dự án đường cao tốc Đà Nẵng - Quảng Ngãi đoạn qua địa bàn huyện Núi Thành. Tham dự họp có lãnh đạo các Sở: Tài nguyên và Môi trường, Giao thông vận tải, Văn phòng UBND tỉnh; lãnh đạo UBND và Phòng Tài nguyên và Môi trường, Phòng Kinh tế và Hạ tầng huyện Núi Thành; lãnh đạo Trung tâm Phát triển quỹ đất tỉnh, Chi nhánh Trung tâm Phát triển quỹ đất Núi Thành; lãnh đạo Ban Quản lý dự án đường cao tốc Đà Nẵng - Quảng Ngãi, Công ty Diện lực Quảng Nam. Sau khi nghe báo cáo của lãnh đạo UBND huyện Núi Thành và Chi nhánh Trung tâm Phát triển quỹ đất Núi Thành, ý kiến tham gia của các thành viên dự họp; Phó Chủ tịch UBND tỉnh Trần Đình Tùng kết luận:

1. Thời gian vừa qua, Huyện ủy và UBND huyện Núi Thành tích cực chỉ đạo, các đơn vị thực hiện bồi thường, GPMB đã phối hợp với các Phòng chức năng của huyện và UBND các xã liên quan tập trung kiểm tra, giải quyết, tháo gỡ được một số trường hợp tồn tại, vướng mắc và vận động nhân dân chấp hành bàn giao mặt bằng, cơ bản đáp ứng được tiến độ thi công công trình đường cao tốc Đà Nẵng - Quảng Ngãi đoạn qua địa bàn huyện. Đến thời điểm hiện nay đoạn qua địa bàn huyện còn 19 trường hợp chưa chấp hành nhận tiền và 50 trường hợp đã nhận tiền nhưng chưa bàn giao mặt bằng (trong đó có nhiều hộ đang xây dựng lại nhà nơi ở mới), 07 vị trí giao chéo đường dây điện trung, hạ thế chưa di dời. 
Trong thời gian tới, UBND huyện Núi Thành chỉ đạo các đơn vị thực hiện bồi thường, GPMB chủ trì, mời Sở Tài nguyên và Môi trường, Ban Quản lý dự án đường cao tốc và các đơn vị có liên quan (đối với 07 vị trí điện chưa di dời mời Công ty Điện lực Quảng Nam) kiểm tra cụ thể các trường hợp còn tồn tại, vướng mắc để giải quyết dứt điểm, kịp hoàn thành việc bàn giao mặt bằng tuyến đường cao tốc qua địa bàn huyện trước ngày 30/8/2016. Trường hợp đã kiểm tra, rà soát, hồ sơ thủ tục đảm bảo đúng quy định, UBND huyện Núi Thành chỉ đạo lập kế hoạch (phân công nhiệm vụ và thời gian thực hiện cụ thể) để bảo vệ thi công hoặc ban hành quyết định cưỡng chế để thực hiện, bàn giao mặt bằng đúng thời gian yêu cầu.  
UBND huyện Núi Thành chỉ đạo Thanh tra huyện phối hợp với đơn vị thực hiện công tác bồi thường, GPMB và các Phòng liên quan của huyện khẩn trương kiểm tra, trả lời dứt điểm các đơn, thư kiến nghị, khiếu nại về bồi thường, hỗ trợ, tái định cư của dự án đường cao tốc còn tồn đọng ở địa phương. Chủ tịch UBND các xã có liên quan phải vào cuộc quyết liệt, cùng với đơn vị thực hiện bồi thường, GPMB và các tổ chức đoàn thể chính trị - xã hội ở địa phương tích cực vận động, yêu cầu các hộ còn lại chấp hành bàn giao mặt bằng.

Ban Quản lý dự án đường cao tốc rà soát kế hoạch thi công, đề xuất các vị trí theo thứ tự ưu tiên và tiến độ bàn giao mặt bằng, gửi lãnh đạo UBND huyện Núi Thành để chỉ đạo các đơn vị thực hiện bồi thường, GPMB liên quan phối hợp giải quyết.
2. Giải quyết một số đề nghị của huyện

a) Trường hợp hộ gia đình ông Mai Văn Bổ, thôn An Thiện, xã Tam Nghĩa: Thống nhất chủ trương giải quyết bố trí tái định cư cho hộ gia đình theo quy định tại tiểu tiết b, tiết 1.2, điểm 1, khoản 12, Điều 2, Quyết định số 14/2013/QĐ-UBND ngày 26/6/2013 của UBND tỉnh về sửa đổi, bổ sung một số Điều tại quy định ban hành kèm theo Quyết định số 23/2010/QĐ-UBND ngày 30/9/2010 của UBND tỉnh. Trường hợp hộ gia đình đề nghị nhận hỗ trợ suất đầu tư hạ tầng để tự lo chổ ở, thống nhất giải quyết hỗ trợ cho hộ gia đình bằng tiền, với giá trị bằng 03 (ba) suất đầu tư hạ tầng theo Quyết định số 30/2013/QĐ-UBND ngày 22/11/2013 của UBND tỉnh, theo đề nghị của UBND huyện Núi Thành tại Công văn số 836a/UBND-PTQĐ ngày 26/7/2016.
b) Đối với am thờ cúng của tập thể nhân dân Tổ đoàn kết số 10, thôn Bích An, xã Tam Xuân 1: UBND huyện Núi Thành chỉ đạo UBND xã Tam Xuân 1 phối hợp với Chi nhánh Trung tâm Phát triển quỹ đất Núi Thành và Ban Quản lý dự án đường cao tốc làm việc cụ thể với Tổ đoàn kết, yêu cầu có cam kết thời gian bàn giao mặt bằng để giải quyết việc hỗ trợ như phương án đã thống nhất.
c) Về chủ trương chung, nhà nước không thu hồi phần diện tích đất nông nghiệp còn lại nằm ngoài vạch GPMB dự án đường cao tốc. Trường hợp đặc biệt, UBND huyện Núi Thành chủ trì, mời Sở Tài nguyên và Môi trường và Ban Quản lý dự án đường cao tốc kiểm tra, thống nhất hướng giải quyết, báo cáo đề xuất UBND tỉnh xem xét quyết định.

Đối với một số hộ dân ở xã Tam Xuân 1 hiện nay cản trở việc thi công công trình và yêu cầu thu hồi hết diện tích thửa đất nông nghiệp còn lại nằm ngoài vạch GPMB của dự án: UBND huyện Núi Thành khẩn trương chỉ đạo các bộ phận liên quan và UBND xã Tam Xuân 1 kiểm tra, giải thích, yêu cầu các hộ chấp hành đúng chủ trương của nhà nước. Các trường hợp không chấp hành, còn tiếp tục cản trở thi công, UBND huyện Núi Thành chỉ đạo xử lý nghiêm theo đúng quy định của pháp luật. 
d) Về kinh phí GPMB: Trung tâm Phát triển quỹ đất tỉnh và Chi nhánh Trung tâm Phát triển quỹ đất Núi Thành sớm hoàn chỉnh các phương án bồi thường, GPMB còn lại, trình cơ quan có thẩm quyền thẩm định, phê duyệt để tổng hợp nhu cầu kinh phí, gửi Ban Quản lý dự án đường cao tốc có kế hoạch bố trí kịp thời nguồn vốn để thực hiện. 

 3. Ban Quản lý dự án đường cao tốc Đà Nẵng - Quảng Ngãi phối hợp chặt chẽ, hỗ trợ tích cực cho UBND huyện Núi Thành và các đơn vị thực hiện bồi thường, GPMB dự án đường cao tốc giải quyết kịp thời một số trường hợp còn tồn tại, vướng mắc khi có yêu cầu để hoàn thành công tác GPMB của dự án kịp tiến độ. 

UBND huyện Núi Thành và các ngành, đơn vị, địa phương liên quan tập trung triển khai thực hiện quyết liệt để hoàn thành công tác GPMB dự án đường cao tốc Đà Nẵng - Quảng Ngãi đoạn qua địa bàn huyện trước ngày 30/8/2016./.

	Nơi nhận:

-  CT, các PCT UBND tỉnh;

- Các Sở: TN&MT, GTVT;
- Huyện ủy, UBND huyện Núi Thành;
- Trung tâm PT quỹ đất tỉnh;

- Chi nhánh Trung tâm PT quỹ đất, Phòng TN&MT, Phòng Kinh tế hạ tầng huyện Núi Thành;
- UBND các xã: Tam Xuân 1, Tam Xuân 2, Tam Nghĩa, Tam Mỹ Đông, Tam Mỹ Tây, huyện Núi Thành;

- VEC, BQL dự án đường cao tốc ĐN-QNgãi;

- Công ty Điện lực QNam;

- CPVP;

- Lưu: VT, TH, KTN.
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