	ỦY BAN NHÂN DÂN 

TỈNH QUẢNG NAM

Số:   3225     /UBND-VX
	      CỘNG HOÀ XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập - Tự do - Hạnh phúc


        Quảng Nam, ngày   31   tháng  8   năm 2012


 V/v đăng ký sử dụng phần mềm 

trong công tác quản lý, điều hành
   Kính gửi: 

- Các Sở, Ban, ngành; 
- UBND huyện, thành phố.
Trong thời gian qua, việc ứng dụng công nghệ thông tin trong hoạt động của các cơ quan nhà nước trên địa bàn tỉnh không ngừng được đẩy mạnh và mức độ ngày càng sâu rộng, bước đầu đem lại những kết quả tích cực. Cơ sở hạ tầng công nghệ thông tin được nâng cấp và hoàn thiện, nhiều phần mềm ứng dụng được đưa vào sử dụng mang lại hiệu quả cao. 
Ngày 22/02/2012, UBND tỉnh đã ban hành Kế hoạch số 477/KH-UBND về ứng dụng công nghệ thông tin trong hoạt động của các cơ quan nhà nước trên địa bàn tỉnh giai đoạn 2012 - 2015 và giao trách nhiệm cho Sở Thông tin và Truyền thông tiến hành lập và trình phê duyệt dự án triển khai phần mềm quản lý văn bản, điều hành tác nghiệp, phần mềm một cửa điện tử cho các Sở, Ban, ngành, huyện, thành phố trên địa bàn tỉnh.
Để có cơ sở khảo sát, tổng hợp nhu cầu của các đơn vị, địa phương về việc triển khai các phần mềm trên, UBND tỉnh yêu cầu Thủ trưởng các Sở, Ban, ngành, Chủ tịch UBND các huyện, thành phố có trách nhiệm phối hợp, cung cấp thông tin, nhu cầu về ứng dụng công nghệ thông tin trong công tác quản lý, điều hành tại đơn vị với Sở Thông tin và Truyền thông. Giao Sở Thông tin và Truyền thông hướng dẫn, tổng hợp đăng ký sử dụng phần mềm của các đơn vị và xây dựng kế hoạch, lộ trình triển khai cụ thể./.

	Nơi nhận:

- Như trên;
- TT TU, TT HĐND;

- Lãnh đạo UBND tỉnh;

- UBMTTQ Việt Nam tỉnh;

- CPVP;

- Lưu: VT, TH, VX.
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