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THÔNG BÁO
Thỏa thuận địa điểm xây dựng Nhà Bia di tích
Bãi Sậy Sông Đầm tại xã Tam Thăng, thành phố Tam Kỳ
 

Xét đề nghị của UBND thành phố Tam Kỳ tại Tờ trình số 717/UBND-QLDT ngày 19/5/2014 và theo đề nghị của Sở Xây dựng tại Báo cáo số 153/BC-SXD ngày 11/9/2014 về việc thỏa thuận địa điểm xây dựng công trình Nhà Bia di tích Bãi Sậy Sông Đầm tại xã Tam Thăng, thành phố Tam Kỳ,
Ủy ban nhân dân tỉnh thông báo: 
1. Thống nhất cho phép UBND thành phố Tam Kỳ chọn địa điểm xây dựng công trình Nhà Bia di tích Bãi Sậy Sông Đầm, với:
- Địa điểm: Tại xã Tam Thăng, thành phố Tam Kỳ (theo Sơ đồ địa điểm số 136/SĐ-SXD ngày 11/9/2014 của Sở Xây dựng);
- Tổng diện tích nghiên cứu: Khoảng 400m2;

2. Thời gian thực hiện các thủ tục đất đai và đầu tư xây dựng tối đa là 12 tháng, kể từ ngày ký Thông báo này đến khi hoàn thành các thủ tục có liên quan. 

3. Ủy ban Nhân dân thành phố Tam Kỳ
- Thực hiện các thủ tục đất đai theo đúng quy định của Luật Đất đai và các văn bản hướng dẫn hiện hành; bàn giao mốc ranh giới khu đất ra ngoài thực địa; công bố địa điểm để các tổ chức, cá nhân liên quan biết, kiểm tra việc thực hiện;

- Tổ chức lập, thẩm định, phê duyệt dự án theo đúng trình tự thủ tục quy định hiện hành và hướng dẫn tại Nghị định số 15/2013/NĐ-CP ngày 06/02/2013 của Chính phủ về quản lý chất lượng công trình xây dựng; trong đó lưu ý: 

   + Ranh giới khu đất cách vị trí nút giao thông tuyến đường Nguyễn Văn Trỗi và tuyến đường ven sông Đầm tối thiểu 200m về phía cầu Tam Thăng, đồng thời nằm trong khu vực đã được khoanh vùng bảo vệ di tích; 

   + Tổ chức báo cáo, lấy ý kiến các Sở, ngành và các tổ chức, cá nhân có liên quan trong quá trình thiết kế lập dự án đầu tư xây dựng công trình; 

   + Thực hiện quy trình thỏa thuận dự án đầu tư xây dựng với  Sở Văn hóa, Thể thao và Du lịch - cơ quan quản lý di tích cấp tỉnh, làm cơ sở cho việc thẩm định và phê duyệt dự án;

- Nếu có vướng mắc trong quá trình thực hiện, báo cáo Sở Xây dựng và các Sở quản lý chuyên ngành liên quan tham mưu UBND tỉnh xem xét, giải quyết.

4. Các Sở: Xây dựng, Kế hoạch và Đầu tư, Tài chính, Tài nguyên và Môi trường, Văn hóa, Thể thao và Du lịch, Ban Quản lý Khu kinh tế mở Chu Lai căn cứ chức năng, nhiệm vụ được giao phối hợp, kiểm tra, hướng dẫn UBND thành phố Tam Kỳ trong quá trình thực hiện./.
	Nơi nhận:

- CT, các PCT UBND tỉnh;

- Các Sở: XD, TN và MT, TC, KH và ĐT, VH, TT và DL;

- BQL Khu KTM Chu Lai;

- UBND thành phố Tam Kỳ;
- CPVP;

- Lưu VT, KTN, KTTH, VX.
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