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THÔNG BÁO

Kết luận của Chủ tịch UBND tỉnh Lê Phước Thanh tại cuộc họp giải quyết việc bố trí vốn thực hiện công tác giải phóng mặt bằng các dự án ODA, các dự án trọng điểm trên địa bàn thành phố Tam Kỳ

Ngày 17/4/2013, tại UBND tỉnh, Chủ tịch UBND tỉnh - Lê Phước Thanh chủ trì cuộc họp để nghe các đơn vị báo cáo và giải quyết việc bố trí vốn thực hiện công tác giải phóng mặt bằng các dự án ODA, các dự án trọng điểm trên địa bàn thành phố Tam Kỳ. Cùng tham dự có Phó Chủ tịch HĐND tỉnh – Trần Kim Hùng, Trưởng Ban Kinh tế và Ngân sách – HĐND tỉnh; Phó Chủ tịch UBND tỉnh – Đinh Văn Thu; đại diện lãnh đạo các Sở, ngành: Kế hoạch và Đầu tư, Tài chính, Giao thông vận tải, Ban Quản lý dự án đầu tư xây dựng tỉnh, Văn phòng UBND tỉnh, đại diện lãnh đạo UBND thành phố Tam Kỳ, lãnh đạo Công ty TNHH MTV Môi trường đô thị Quảng Nam. Sau khi nghe Chủ tịch UBND thành phố Tam Kỳ báo cáo về nhu cầu bố trí vốn đối ứng thực hiện giải phóng mặt bằng, bồi thường, hỗ trợ, tái định cư các dự án ODA trên địa bàn thành phố; ý kiến của các thành viên dự họp; Chủ tịch UBND tỉnh - Lê Phước Thanh kết luận:

1. Chủ trương chung về bố trí vốn đối ứng thực hiện công tác giải phóng mặt bằng các dự án ODA, các dự án trọng điểm trên địa bàn thành phố Tam Kỳ

Tam Kỳ là địa phương có khả năng huy động nguồn lực của các tổ chức, cá nhân để đầu tư xây dựng kết cấu hạ tầng kỹ thuật, thu tiền từ cấp quyền sử dụng đất. Do đó, UBND tỉnh yêu cầu UBND thành phố Tam Kỳ, chủ đầu tư các dự án khai thác quỹ đất trên địa bàn thành phố tập trung nguồn lực thực hiện các dự án (đặc biệt là các dự án sử dụng nguồn vốn ODA) nhằm đầu tư xây dựng hoàn thiện kết cấu hạ tầng kỹ thuật của thành phố, tạo cảnh quan sạch, đẹp và hiện đại, đáp ứng yêu cầu phát triển của thành phố tỉnh lỵ.


Để tạo điều kiện cho UBND thành phố Tam Kỳ có khả năng cân đối nguồn vốn thực hiện công tác giải phóng mặt bằng các dự án ODA, các dự án trọng điểm trên địa bàn, UBND tỉnh thống nhất chủ trương trình HĐND tỉnh xem xét tăng tỷ lệ hỗ trợ từ ngân sách tỉnh để đối ứng thực hiện các dự án ODA; giao Sở Kế hoạch và Đầu tư chủ trì, phối hợp Sở Tài chính, UBND thành phố Tam Kỳ kiểm tra, tham mưu UBND tỉnh trình HĐND tỉnh điều chỉnh tỷ lệ ngân sách tỉnh hỗ trợ vốn đối ứng thực hiện các dự án ODA tại Nghị quyết số 191/2010/NQ-HĐND tỉnh ngày 20/4/2011 của HĐND tỉnh về một số cơ chế đối với thành phố Tam Kỳ đến 2015 (với mức ngân sách tỉnh hỗ trợ vốn đối ứng thực hiện công tác giải phóng mặt bằng không quá 70%). Đồng thời, Sở Kế hoạch và Đầu tư, Sở Tài chính rà soát, tham mưu UBND tỉnh ưu tiên bố trí phần vốn ngân sách tỉnh đối ứng để thực hiện các dự án ODA đầu tư kết cấu hạ tầng kỹ thuật trên địa bàn thành phố.
2. Về giải quyết các nội dung cụ thể

Thống nhất chủ trương tạm ứng cho UBND thành phố Tam Kỳ để đối ứng, đẩy nhanh tiến độ thực hiện giải phóng mặt bằng, bồi thường, hỗ trợ, tái định cư các dự án ODA, các dự án trọng điểm trên địa bàn thành phố, cụ thể:

- Dự án Cầu Kỳ Phú 1 và cầu Kỳ Phú 2: 50 tỷ đồng.

- Dự án Kè suối Tây Yên (vốn WB): 8 tỷ đồng.


- Dự án Mở rộng Quốc lộ 1A (mở rộng đến 52m): 12 tỷ đồng.


Giao Sở Tài chính chủ trì, phối hợp Quỹ Phát triển đất tỉnh kiểm tra, tham mưu UBND tỉnh xem xét quyết định tạm ứng cho 03 dự án trên từ nguồn ngân sách tỉnh và Quỹ Phát triển đất tỉnh.
- Dự án Trạm xử lý nước thải Hòa Hương (vốn WB), dự án Đường Điện Biên Phủ (vốn ADB), dự án Kè sông Bàn Thạch và Bạch Đằng (vốn ADB): xem xét ứng theo tiến độ thực hiện của dự án (sau khi ưu tiên cân đối cho 03 dự án trên) và khả năng cân đối các nguồn vốn (ngân sách, quỹ phát triển đất, tồn ngân Kho bạc nhà nước). Giao Sở Kế hoạch và Đầu tư phối hợp Sở Tài chính, Quỹ Phát triển đất tỉnh kiểm tra, tham mưu UBND tỉnh xem xét quyết định.

UBND thành phố Tam Kỳ có trách nhiệm làm việc với Sở Tài chính, Sở Kế hoạch và Đầu tư để thống nhất phương án về tiến độ tạm ứng kinh phí thực hiện giải phóng mặt bằng, bồi thường, hỗ trợ, tái định cư các dự án và nguồn, tiến độ hoàn trả tạm ứng đảm bảo yêu cầu tiến độ thi công các dự án.
Yêu cầu Giám đốc các Sở: Kế hoạch và Đầu tư, Tài chính, Giao thông Vận tải, Trưởng Ban Quản lý dự án đầu tư xây dựng tỉnh, Giám đốc Quỹ Phát triển đất tỉnh, Chủ tịch UBND thành phố Tam Kỳ, Giám đốc Công ty TNHH MTV Môi trường đô thị Quảng Nam, thủ trưởng các Sở, Ban, ngành, đơn vị liên quan phối hợp triển khai thực hiện./.
	Nơi nhận:

- TT TU, TT HĐND tỉnh;

- CT, các PCT  UBND tỉnh;
- Ban KT&NS - HĐND tỉnh, Văn phòng Đoàn ĐBQH&HĐND tỉnh;
- Các Sở, Ban, ngành; 
- Thành ủy, HĐND, UBND thành phố Tam Kỳ;
- CPVP;

- Lưu: VT,TH, KTN, KTTH.
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