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	ỦY BAN NHÂN DÂN

TỈNH QUẢNG NAM

  Sè:     135   /BC - UBND
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập-Tự do-Hạnh phúc

  Tam Kỳ, ngày  01  tháng  10  năm 2009

	BÁO CÁO

Về thiệt hại và khắc phục cơn bão số 9  

tính đến 17 giờ ngày 30/9/2009 tại tỉnh Quảng Nam.
(Tài liệu phục vụ buổi làm việc với Thủ tướng Chính phủ - Nguyễn Tấn Dũng)

Ngày 01/10/2009



I. DiÔn biÕn t×nh h×nh: 

B·o sè 9 ®æ bé vµo tØnh Qu¶ng Nam vµo ®ªm 28/9/2009 ®Õn chiÒu 29/9/2009. §©y lµ c¬n b·o cùc m¹nh, phøc t¹p kÌm theo m­a rÊt to, søc tµn ph¸ rÊt lín trªn toµn tØnh.

§Æc ®iÓm cña b·o víi h­íng ®i rÊt phøc t¹p, dõng l¹i l©u s¸t bê, g©y triÒu c­êng vµ ngËp lôt lín tr­íc khi ®æ bé, tµn ph¸ trong ®Êt liÒn. N­íc lò rÊt lín víi ®Ønh ë c¸c vïng ngËp lôt ®o ®­îc ®Òu v­ît møc b¸o ®éng III vµ trªn møc lò lÞch sö n¨m 1999 vµ n¨m 2007.
   II. C«ng t¸c chØ ®¹o ®èi phã víi b·o, lôt: 

C«ng t¸c chØ ®¹o cña tØnh ®Ó ®èi phã víi c¬n b·o sè 9 lµ theo dâi hÕt søc chÆt chÏ diÔn biÕn cña c¬n b·o, chÊp hµnh nghiªm c¸c C«ng ®iÖn cña Thñ t­íng ChÝnh phñ vµ Ban chØ ®¹o PCLB Trung ­¬ng, ®Æc biÖt lµ ý kiÕn chØ ®¹o trùc tiÕp cña Phã Thñ t­íng ChÝnh phñ Hoµng Trung H¶i. TØnh uû vµ UBND tØnh ®· chØ ®¹o, triÓn khai c«ng t¸c phßng, chèng b·o lôt vµ t×m kiÕm cøu n¹n kÞp thêi vµ cô thÓ, nhê trang bÞ ®ñ ph­¬ng tiÖn th«ng tin cho c¸c ®Þa ph­¬ng kh¸ tèt nªn rÊt thuËn lîi cho c«ng t¸c chØ ®¹o. L·nh ®¹o tØnh vµ c¸c ngµnh, ®Þa ph­¬ng ®·  kÞp thêi chØ ®¹o ngay tõ tèi ngµy 26/9, ®· x©y dùng ph­¬ng ¸n cô thÓ ®èi phã víi c¬n b·o sè 9, ban hµnh 7 C«ng ®iÖn, th«ng b¸o göi c¸c ngµnh, ®Þa ph­¬ng vµ th«ng tin liªn tôc trªn c¸c ph­¬ng tiÖn th«ng tin ®¹i chóng ®Ó mäi ng­êi ®­îc biÕt; tËp trung ®èi phã víi b·o, lò. C¸c ®Þa ph­¬ng ®· chñ ®éng bè trÝ lùc l­îng xung kÝch øng cøu vµ thùc hiÖn tèt ph­¬ng ch©m 5 t¹i chç.

- §· kÞp thêi ph©n c«ng c¸c thµnh viªn UBND tØnh, Ban ChØ huy PCLB vµ Ban ChØ huy TKCN tØnh trùc tiÕp kiÓm tra, theo dâi, chØ ®¹o ë c¸c ®Þa bµn xung yÕu, ®Æc biÖt lµ tËp trung chØ ®¹o c«ng t¸c s¬ t¸n d©n

§· huy ®éng tæng lùc c¶ hÖ thèng chÝnh trÞ ®Ó ®èi phã  b·o sè 9 víi tinh thÇn khÈn tr­¬ng, kiªn quyÕt, kÞp thêi, b¶o ®¶m tÝnh m¹ng cho nh©n d©n. §· huy ®éng trªn 1.500 chiÕn sÜ vµ trªn 200 ph­¬ng tiÖn vËn chuyÓn ®Ó s¬ t¸n nh©n d©n ra khái vïng nguy hiÓm. TØnh ®· xuÊt ng©n s¸ch mua hµng ngµn gãi mú t«m ®Ó hç trî cho nh©n d©n s¬ t¸n vµ hµnh kh¸ch bÞ kÑt lò däc tuyÕn Quèc lé 1A. 
+ ChÝnh quyÒn c¸c cÊp ®· lµm tèt viÖc vËn ®éng nh©n d©n ®oµn kÕt t­¬ng trî gióp ®ì lÉn nhau v­ît qua khã kh¨n khi b·o sè 9, lò x¶y ra. 

+ C¸c lùc l­îng vò trang cña tØnh, Qu©n khu 5 vµ c¸c lùc l­îng cøu hé kh¸c ®· triÓn khai c«ng t¸c cøu hé, cøu trî tõ rÊt sím ë tÊt c¶ c¸c ®iÓm xung yÕu, ngay tõ chiÒu ngµy 28/9/2009 (tr­íc khi cã b·o ®Õn) c¸n bé, chiÕn sü lùc l­îng vò trang ®· tËp kÕt cïng víi ph­¬ng tiÖn t¹i c¸c träng ®iÓm th­êng hay bÞ lò lôt nªn ®· cïng víi c¸c ®Þa ph­¬ng kÞp thêi di chuyển 50.000 d©n tõ nh÷ng n¬i nguy hiÓm ®Õn n¬i an toµn vµ 30.000 d©n sơ t¸n t¹i chç.

Nh×n chung, viÖc chØ ®¹o phßng, chèng b·o, lò võa qua cña tØnh lµ kÞp thêi, quyÕt liÖt, quyÕt t©m cao; tÊt c¶ c¸c ®ång chÝ l·nh ®¹o tØnh, huyÖn, x· ®Òu trùc tiÕp xuèng tõng ®Þa bµn d©n c­, c¸c ®iÓm xung yÕu ®Ó chØ ®¹o, ®iÒu hµnh, chØ huy t¹i chç. C¸c ngµnh, c¸c ®Þa ph­¬ng trong tØnh, ®Æc biÖt lµ c¸c lùc l­îng vò trang ®ãng trªn ®Þa bµn tØnh ®· chÊp hµnh nghiªm tóc mÖnh lÖnh cña cÊp trªn vÒ tËp trung ®èi phã víi b·o, lôt; nhê vËy ®· h¹n chÕ mét phÇn thiÖt h¹i so víi søc tµn ph¸ cña c¬n b·o qu¸ m¹nh

III. T×nh h×nh thiÖt h¹i

Mặc dù tỉnh đã kịp thời chỉ đạo, huy động tổng lực quyết liệt để đối phó với bão, lũ; song cơn bão số 9 quá mạnh và phức tạp, đổ bộ trực tiếp vào tỉnh nên thiệt hại nặng.
1. Về người 

- 09 người chết
2. Thiệt hại về nhà ở, trường học, trạm xá

a. Nhà sập :

- 15.200 nhà của dân
 

- 250 nhà công cộng 

b. Nhà tốc mái :

- 155.000 nhà của dân  

-  12.000 công trình công cộng  

c. Các di tích tại phố cổ Hội An bị ảnh hưởng nặng.

d. Vật tư và tài sản khác thiệt hại do nhà bị sập, tốc mái :

- 5.500 tấn thóc và 1.500 tấn gạo bị ướt và trôi.

3. Về điện, bưu chính viễn thông:

- Hầu hết hệ thống cột điện, đường dây bị xiêu vẹo, ngã đổ; hàng chục bình biến áp bị sự cố hư hỏng; nhiều đường dây điện trung, hạ thế bị đứt. Toàn bộ tỉnh Quảng Nam bị cắt điện từ ngày 29/9 đến sáng ngày 30/9/2009 mới khắc phục cấp điện một số cơ quan đơn vị tại trung tâm tỉnh.

- Hàng nghìn trụ viễn thông bị xiêu vẹo, gãy đổ, hàng chục trạm thu, phát sóng di động bị hư hỏng. Thông tin liên lạc ở nhiều địa phương bị gián đoạn trong nhiều giờ liền.
4. Về giao thông:

 - Nhiều tuyến đường giao thông nông thôn ở các địa phương vùng trũng thấp bị sạt lở, hư hỏng.

 - Nhiều tuyến đường ĐT, ĐH bị sạt lở, cây cối ngã đổ, hoặc bị ngập nước, gây ách tắc giao thông như ĐT 608, 609, 610,  610B..., đặc biệt Cầu Tam Phú I và II bị hư hỏng nặng, gián đoạn giao thông, đi lại giữa thành phố Tam Kỳ về vùng Đông, ven biển.

 -  Tuyến đường Hồ Chí Minh đi qua địa phận Quảng Nam bị sạt lở nhiều vị trí, đất đá đổ lấp gây ách tắc giao thông.

 - Các tuyến Quốc lộ 14B, 14D, 14E... bị sạt lở nhiều vị trí, cây cối ngã đổ gây ách tắc giao thông trong ngày 29/9. Đặc biệt tuyến Quốc lộ 1A bị ngập sâu trong nước ở địa phận huyện Quế Sơn, Duy Xuyên, Điện Bàn... có nơi sâu hơn 1 mét, gây ách tắc giao thông Bắc - Nam từ ngày 29/9 đến nay.

5. Về nông lâm thủy lợi :

- 1.000 ha Lúa Hè thu muộn, 3000 ha màu chưa thu hoạch bị hư hỏng hoàn toàn.
- Hàng trăm nghìn cây ăn quả đến thời kỳ thu hoạch bị mất trắng.

- Trên 1.000 ha cây cao su tại huyện Hiệp Đức đang trong thời kỳ khai thác bị gãy đổ hoàn toàn, mất việc làm hàng trăm lao động người dân tộc.

- Hàng chục nghìn con gia cầm, hàng nghìn con trâu, bò, heo của nhân dân lũ cuốn trôi.

- Lúa gặt đem về nhà đều bị mộng, hư hỏng hoàn toàn
- 1.000 ha ao nuôi trồng thủy sản bị ngập nước và hư hại
- Hệ thống kênh mương, công trình thủy lợi hiện còn bị chìm trong nước, nhiều đoạn đê ngăn mặn dọc bờ biển Quảng Nam, kè sông bị sạt lở, hư hỏng nhiều vị trí đến nay chưa thống kê được.

 - Ngoài ra, tại các huyện miền núi, hàng trăm đập bổi, công trình nước sinh hoạt nông thôn bị lũ cuốn trôi
6. Vật tư, thiết bị của các công trình, các khu, cụm Công nghiệp:

- Hàng trăm công trình đang thi công xây dựng bị ngã, đổ, sạt lở, trang thiết bị, vật tư xây dựng bị hư hỏng nặng.   
- Bão số 9 đã gây thiệt hại nặng nề cho các khu, cụm công nghiệp, các doanh nghiệp trên địa bàn tỉnh. 

* Tổng giá trị thiệt hại ước tính khoảng 3.500 tỷ đồng.

IV. C«ng t¸c chØ ®¹o kh¾c phôc hËu qu¶ b·o lôt:

- Ngay sau khi giã b·o gi¶m ®i, chiÒu ngµy 29/9/2009 l·nh ®¹o tØnh ®· trùc tiÕp xuèng c¸c ®Þa ph­¬ng kiÓm tra vµ häp bµn biÖn ph¸p khÈn cÊp kh¾c phôc hËu qu¶. UBND tØnh kÞp thêi ban hµnh C«ng ®iÖn yªu cÇu c¸c ®Þa ph­¬ng, c¸c Së ngµnh tËp trung mäi lùc lượng ®Ó kh¾c phôc hËu qu¶ nÆng nÒ cña b·o và chèng lôt. 

 -  Tæ chøc ®­a nh©n d©n vÒ l¹i n¬i c­ tró ban ®Çu b¶o ®¶m  an toµn; kiÓm tra n¾m ch¾c t×nh h×nh thiÖt h¹i; tæ chøc cøu ch÷a ng­êi bÞ th­¬ng, ch«n cÊt ng­êi bÞ chÕt; tËp trung söa ch÷a, dùng l¹i nhµ ë cho d©n, kh«ng ®Ó ng­êi d©n nµo bÞ ®ãi rÐt sau b·o; tËp trung söa ch÷a, dùng l¹i tr­êng häc, tr¹m x¸, c¸c c¬ së h¹ tÇng kinh tÕ x· héi bÞ h­ háng; b¶o ®¶m c«ng t¸c vÖ sinh m«i tr­êng; sím æn ®Þnh t×nh h×nh ®êi sèng cho nh©n d©n. 

- §iÒu ®éng lùc l­îng qu©n ®éi gióp c¸c ®Þa ph­¬ng kh¾c phôc nhanh t×nh h×nh thiÖt h¹i. 

- TiÕp tôc huy ®éng c¸c lùc l­îng hç trî vÒ kinh phÝ, vËt t­, nh©n lùc gióp nh©n d©n söa ch÷a, dùng l¹i nhµ cöa bÞ sËp, bÞ tr«i vµ h­ háng ®Ó sím cã chç ¨n ë  æn ®Þnh ®êi sèng cho d©n. 

- TriÓn khai c¸c biÖn ph¸p xö lý ®¶m b¶o vÖ sinh m«i tr­êng, gi¶i quyÕt n­íc s¹ch cho sinh ho¹t, thuèc phßng dÞch vµ ch÷a bÖnh cho nh©n d©n.

-  KhÈn tr­¬ng kh¾c phôc c¸c h­ háng vÒ hÖ thèng ®iÖn, n­íc, th«ng tin liªn l¹c, giao th«ng, thuû lîi vµ kh¾c phôc s¶n xuÊt. Cã ph­¬ng ¸n söa ch÷a ngay c¸c phßng häc, c¬ së y tÕ bÞ h­ háng trong thêi gian sím nhÊt; c«ng tr×nh nµo bøc xóc lµm t¹m, nhanh th× söa ch÷a ngay ®Ó kÞp ®­a vµo sö dông, c«ng tr×nh nµo cÇn x©y dùng kiªn cè nh»m h¹n chÕ c¸c yÕu tè t¸c ®éng cña b·o lò hµng n¨m th× cÇn tÝnh to¸n c©n nh¾c ®Ó gi¶i quyÕt theo h­íng c¬ b¶n.

- T¨ng c­êng c«ng t¸c qu¶n lý, kiÓm tra, thanh tra, kiÓm so¸t thÞ tr­êng, b×nh æn gi¸ c¶, ®Æc biÖt lµ c¸c vËt liÖu x©y dùng, vËt liÖu d©n dông ®iÖn n­íc.

* Tình hình khắc phục hậu quả đến ngày trưa ngày 01/10/2009:

Hiện nay các địa phương ở vùng không bị lụt, hoặc nước đã rút đang khắc phục thiệt hại, tập trung vào các vấn đề nóng như: trường học, y tế, các sinh hoạt thiết yếu phục vụ đời sống nhân dân, nhất là các hộ gia đình chính sách, gia đình nghèo, như: nhà sập phải bố trí nơi ở tạm, lợp lại nhà bị tốc mái nhẹ.
V. Một số giải pháp trọng tâm cần tiếp tục tập trung chỉ đạo

1. Tiếp tục huy động mọi lực lượng giúp địa phương và nhân dân sớm khắc phục, sữa chữa, dựng lại trường học, y tế, nhà ở, các công trình. Tạo mọi điều kiện thuận lợi nhất để có chỗ cho con em học, chăm sóc sức khỏe cho nhân dân. Phát động nhân dân phát huy tinh thần tương thân, tương ái giúp đỡ nhau về chỗ ở tạm thời dựng lại nhà cửa.

2. Tập trung khắc phục nhanh hệ thống điện, thông tin liên lạc, các tuyến đường giao thông đang bị ách tắt. Khẩn trương làm việc với Trung ương để giúp đỡ khắc phục về giao thông miền núi, bổ sung  kinh phí cho tỉnh để tiếp tục phân bổ cho địa phương.

3. Khắc phục các công trình thiết yếu để phục vụ sản xuất. Có kế hoạch xin hỗ trợ các loại giống cây trồng, giúp nhân dân khôi phục sản xuất, có giải pháp thực hiện hỗ trợ các doanh nghiệp bị thiệt hại trong bão.

4. Các đoàn công tác của tỉnh tiếp tục về các địa phương để chỉ đạo khắc phục hậu quả, sớm ổn định đời sống dân sinh và sản xuất của nhân dân.
VI. Một số kiến nghị

1. Hỗ trợ giải quyết khẩn cấp để sớm ổn định đời sống và sản xuất của nhân dân:

-  Lương thực: 5000 tấn gạo để cứu đói cho nhân dân trong vùng bị thiệt  hại do thiên tai;

- Kinh phí: 500 tỷ để hỗ trợ dân sửa chữa nhà ở, người bị thương (theo NĐ 67 của Chính phủ); để tu sửa lại các trường học, trạm xá, các trụ sở cơ quan nhà nước bị hư hỏng do bão, lũ;

          -  Sản xuất nông nghiệp: Hỗ trợ khoảng 15 tỷ để  mua: 1.500 tấn giống cây trồng các loại; 10 tấn hoá chất xử lý môi trường chăn nuôi ngăn ngừa dịch bệnh gia súc gia cầm;

- Y tế: Hỗ trợ 100 cơ số thuốc dự phòng, 2tấn cloruamin B để xử lý nước uống vùng ngập lụt và phòng chống dịch bệnh; 100 lít hóa chất để diệt côn trùng.
- Hỗ trợ kinh phí khôi phục khẩn cấp các công trình kiến trúc cổ Khu đô thị cổ Hội An nhằm tránh ngã, đổ do bị ngập trong nước..

2. Về lâu dài, để thực hiện tốt công tác phòng tránh thiên tai, cứu hộ, cứu nạn trên địa bàn tỉnh; kính đề nghị Thủ tướng Chính phủ

- Hỗ trợ kinh phí xây dựng cầu máng Bình Đào thuộc hệ thống thuỷ lợi Phú Ninh ( bị hư hỏng nặng) để phục vụ tưới cho trên 1.000 ha đất sản xuất nông nghiệp kết hợp giao thông  vùng Đông huyện Thăng Bình;

- Hỗ trợ kinh phí xây dựng kè biển khu vực Cửa Đại - Thành phố Hội An (do sóng bão phá hỏng tuyến đường ven biển hiện trạng);

- Cho chủ trương nạo vét  sông Cổ Cò ( Điện Bàn, Hội An ) và tiếp tục bố trí kinh phí để Nạo vét sông Trường Giang phục vụ tiêu thoát lũ cho Tỉnh Quảng Nam và một phần thành phố Đà Nẵng;

- Cho chủ trương và đầu tư kinh phí để lập dự án đầu tư thí điểm 2 khu đô thị mới nông thôn tại vùng Đông Quảng Nam để sắp xếp dân cư vùng này với quy mô khu 1 là 720 ha ở Duy Nghĩa – Duy Xuyên, khu 2 là 1.000 ha ở Bình Minh, Thăng Bình nhằm sắp xếp khoảng 10.000 hộ với trên 45.000 khẩu ven biển đã bị bão tàn phá từ trước đến nay rất nặng nề.

- Kính đề nghị Thủ tướng Chính phủ sớm phê duyệt Quy hoạch phòng tránh thiên tai, bão lũ khu vực miền Trung (Bộ Xây dựng đã trình Thủ tướng Chính phủ) để có cơ sở triển khai đầu tư xây dựng các hạ tầng thiết yếu theo quy hoạch được duyệt;

- Về các công trình giao thông:

 + Hỗ trợ kinh phí đầu tư xây dựng các tuyến đường phòng tránh thiên tai, cứu hộ, cứu nạn ( các tuyến đường ngang - đường xương cá);

+ Hỗ trợ kinh phí đầu tư xây dựng cầu: Kỳ Phú 1, Kỳ Phú 2 để phục vụ phòng tránh thiên tai, cứu hộ, cứu nạn vùng Đông thành phố Tam Kỳ;

+ Nâng cấp, sửa chữa cầu Ái Nghĩa bị hư hỏng nặng do bão lụt;

+ Đẩy nhanh tiến độ chuẩn bị đầu tư tuyến đường  ĐT604 (Cục đường Bộ đã đề nghị Bộ Giao thông vận tải nâng lên thành tuyến Quốc lộ); chuẩn bị đầu tư Quốc lộ 14E đoạn từ Hà Lam đến Vùng Đông  huyện Thăng Bình để kết hợp phòng tránh thiên tai, cứu nạn, cứu hộ;

 - Hỗ trợ kinh phí để trùng tu các di tích đang xuống cấp trong Khu phố cổ để  chống xuống cấp, sập đổ và có thể  chống chọi được với gió bão, lũ, lụt hằng năm.

 
- Hỗ  trợ kinh phí nạo vét, sửa chữa, kiên cố hoá hàng trăm tuyến kênh bị hư hỏng, bồi lấp trong mưa lũ để kịp phục vụ sản xuất vụ Đông Xuân sắp đến;


- Hỗ  trợ kinh phí đầu tư nâng cấp hồ chứa nước Chấn Sơn ( xã Đại Hưng là xã miền núi thuôc huyện Đại Lộc)  phục vụ tưới trên 100 ha.


- Ngoài ra đối với các công trình giao thông, thuỷ lợi do các Bộ, ngành trung ương quản lý, đề nghị bố trí kinh phí khắc phục, sửa chữa và kiên cố.

	N¬i nhËn:

- Thñ t­íng ChÝnh phñ (b/c); 

- Phã TT Hoàng Trung Hải(b/c);

- Văn phòng Chính phủ (b/c);

- C¸c Bé, ngµnh TW;

- VP CP; BC§ PCLB TW;

- BC§ PCLBTPTW t¹i §µ N½ng;

-  §µi TH TW;

- UBND c¸c huyÖn, thành phố;

- Së, ban, ngµnh liªn quan;

- L­u: VT, TH, KTN.
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Đã ký
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