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THÔNG BÁO

 Thoả thuận địa điểm xây dựng Trụ sở làm việc Đội quản lý thị trường số II Quảng Nam tại thành phố Hội An, tỉnh Quảng Nam
Xét đề nghị của UBND thành phố Hội An tại Tờ trình số 44/TTr-UBND ngày 06/3/2013, của Chi cục quản lý thị trường Quảng Nam tại Tờ trình số 12/TT-QLTT ngày 08/01/2013 về việc đề nghị thoả thuận địa điểm xây dựng Trụ sở làm việc Đội quản lý thị trường số II Quảng Nam tại thành phố Hội An, tỉnh Quảng Nam;
Theo Tờ trình số 56/TTr-SXD ngày 27/3/2013 của Sở Xây dựng tỉnh Quảng Nam.

UBND tỉnh thông báo:

1. Thống nhất cho phép Chi cục quản lý thị trường Quảng Nam, là chủ đầu tư, được chọn địa điểm để xây dựng Trụ sở làm việc đội quản lý thị trường số II, với:

- Vị trí: Tại phường Tân An, thành phố Hội An; theo Sơ đồ số 40/SĐ-SXD ngày 27/3/2013 của Sở Xây dựng tỉnh Quảng Nam.

- Diện tích: Khoảng 300m2
- Thời gian hoàn chỉnh thủ tục đầu tư xây dựng tối đa 12 tháng kể từ ngày ký Thông báo thỏa thuận địa điểm. Nếu hết thời gian nêu trên mà không hoàn thành việc triển khai thực hiện thì Thông báo này không còn hiệu lực thi hành.
2. Tổ chức thực hiện: 

a) Chi cục quản lý thị trường Quảng Nam:

- Triển khai thực hiện đầu tư xây dựng theo đúng trình tự, thủ tục quy định tại Luật Xây dựng, Luật Đất đai và các văn bản hướng dẫn hiện hành. Đảm bảo xây dựng phù hợp Quy hoạch chung thành phố Hội An được UBND tỉnh phê duyệt tại Quyết định số 3145/QĐ-UBND ngày 25/08/2005. 

- Tuân thủ triệt để các quy định hiện hành của Nhà nước về các lĩnh vực khác có liên quan, an toàn phòng chống cháy nổ và vệ sinh môi trường.

- Phối hợp với UBND thành phố Hội An, UBND phường Tân An tổ chức công bố địa điểm dự án, triển khai thiết kế xây dựng trụ sở đảm bảo phù hợp cảnh quan chung khu vực.

- Thực hiện thủ tục đất đai theo đúng quy định tại Luật Đất đai và các văn bản hướng dẫn hiện hành. 

b) UBND thành phố Hội An:

- Kiểm tra, theo dõi và hướng dẫn Chi cục quản lý thị trường Quảng Nam triển khai thực hiện các thủ tục đầu tư xây dựng theo đúng Luật định hiện hành.

- Nếu có vướng mắc trong quá trình thực hiện, đề nghị Sở Xây dựng và các Sở chuyên ngành liên quan tham mưu UBND tỉnh xem xét, giải quyết.

3. Các Sở: Xây dựng, Tài nguyên và Môi trường, Công thương, UBND thành phố Hội An và các ngành, địa phương có liên quan thực hiện đúng nội dung Thông báo này./.

	Nơi nhận:

- Các Sở: XD, TN&MT, CT;

- UBND thành phố Hội An;
- Chi cục quản lý thị trường Quảng Nam;
- PCVP;

- Lưu VT, KTN.
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