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	V/v triển khai thực hiện Quy chế ứng phó sự cố tràn dầu trên địa bàn tỉnh


	Kính gửi:
	- Các Sở, Ban, ngành;

- Ủy ban nhân dân các huyện, thành phố;

- Công ty TNHH Một thành viên Đầu tư và Phát triển Kỳ Hà - Chu Lai Quảng Nam;
- Công ty Thép Trường Thành;

- Công ty liên doanh khí đốt Đà Nẵng;

- Công ty TNHH MTV Cảng Chu Lai Trường Hải;
- Các cơ sở, đơn vị sản xuất, kinh doanh xăng dầu trên địa bàn tỉnh.



Ngày 14/01/2013, Thủ tướng Chính phủ đã ban hành Quyết định số 02/2013/QĐ-TTg về Quy chế hoạt động ứng phó sự cố tràn dầu, trong đó quy định nội dung hoạt động chuẩn bị, tổ chức ứng phó, khắc phục và giải quyết hậu quả sự cố tràn dầu, trách nhiệm của các tổ chức, cá nhân đối với sự cố tràn dầu trên lãnh thổ và các vùng biển Việt Nam. Ủy ban nhân dân tỉnh yêu cầu các địa phương, đơn vị liên quan nghiên cứu nội dung Quy chế để triển khai thực hiện; đồng thời, giao các Sở, Ban, ngành, UBND các huyện, thành phố và các đơn vị liên quan thực hiện các dung sau:

1. Sở Tài nguyên và Môi trường
- Thực hiện thẩm định Kế hoạch ứng phó sự cố tràn dầu của các cơ sở, cảng, dự án trên địa bàn tỉnh theo quy định, trình UBND tỉnh phê duyệt; kiểm tra, giám sát tổ chức thực hiện kế hoạch ứng phó sự cố tràn dầu tại các huyện, thành phố trên địa bàn tỉnh.
- Khẩn trương phối hợp với Trung tâm Nghiên cứu và Phát triển an toàn và môi trường dầu khí - Viện Dầu khí đẩy nhanh tiến độ thực hiện xây dựng Kế hoạch ứng phó sự cố tràn dầu của tỉnh, trình Ủy ban Quốc gia Tìm kiếm Cứu nạn thẩm định, phê duyệt.
- Hướng dẫn UBND các huyện, thành phố thực hiện thẩm định, phê duyệt Kế hoạch ứng phó sự cố tràn dầu ở mức nhỏ trên đất liền, báo cáo UBND tỉnh để tổng hợp trong Kế hoạch ứng phó sự cố tràn dầu cấp tỉnh.
- Kịp thời báo cáo khi có sự cố tràn dầu xảy ra trên địa bàn tỉnh; chủ trì tham mưu UBND tỉnh thực hiện đánh giá, xác định thiệt hại, hoàn chỉnh hồ sơ pháp lý, yêu cầu chủ cơ sở, tàu gây ra sự cố tràn dầu bồi thường thiệt hại.

- Xây dựng kế hoạch và thực hiện tập huấn, huấn luyện về ứng phó, khắc phục hậu quả sự cố tràn dầu tại các huyện, thành phố; tuyên truyền, nâng cao nhận thức cộng đồng, phổ biến kiến thức về nguy cơ, hiểm họa của sự cố tràn dầu để bảo vệ môi trường biển, chủ động phòng tránh và kịp thời ứng phó tại địa phương.
- Điều tra, khảo sát ô nhiễm dầu trên địa bàn tỉnh; tổ chức quan trắc, đánh giá mức độ, dự báo ô nhiễm môi trường và xây dựng các phương án phòng ngừa, giảm thiểu ô nhiễm các hoạt động có khả năng gây sự cố tràn dầu.
- Tổ chức các hoạt động nghiên cứu khoa học, ứng dụng các công nghệ tiên tiến trong xử lý ô nhiễm do tràn dầu. Hợp tác với các tổ chức, cá nhân trong nước và quốc tế thực hiện các chương trình, dự án nghiên cứu, đào tạo, tư vấn trong lĩnh vực ngăn ngừa và ứng phó sự cố tràn dầu.
- Phối hợp với các Trung tâm ứng phó sự cố tràn dầu cấp cơ sở, khu vực, quốc gia và các cơ quan liên quan tổ chức ứng cứu các sự cố ô nhiễm môi trường do tràn dầu trên địa bàn tỉnh.
- Định kỳ 6 tháng và hằng năm báo cáo tình hình, kết quả thực hiện kế hoạch ứng phó sự cố tràn dầu của các huyện, thành phố về UBND tỉnh.

2. Ủy ban nhân dân các huyện, thành phố
- Xây dựng và tổ chức thực hiện kế hoạch ngăn ngừa, ứng phó sự cố tràn dầu trên địa bàn theo quy định và sự chỉ đạo, phân công của UBND tỉnh. 
- Chỉ đạo các cơ sở thuộc quyền quản lý lập kế hoạch và tổ chức thực hiện ngăn ngừa, ứng phó sự cố tràn dầu.
3. Ban Chỉ huy Tìm kiếm cứu nạn tỉnh (Bộ Chỉ huy Bộ đội Biên phòng tỉnh là cơ quan thường trực)
- Chủ trì ứng phó sự cố tràn dầu theo Kế hoạch khẩn cấp ứng phó của tỉnh để huy động lực lượng, phương tiện của địa phương và của các ban ngành trên địa bàn ứng phó sự cố tràn dầu.
- Xây dựng các kế hoạch tìm kiếm cứu nạn cho người và phương tiện trong các tình huống bảo đảm kịp thời và có hiệu quả khi có sự cố tràn dầu xảy ra.

- Tổ chức phối hợp các lực lượng, các loại phương tiện của các ngành, địa phương, các tổ chức, cá nhân trong tỉnh và các cơ quan, đơn vị liên quan thuộc Vùng 3 Hải Quân, Vùng Cảnh sát biển 2, Sư đoàn không quân 372, Bộ Tư lệnh Quân khu 5, các Bộ, ngành Trung ương và các tỉnh lân cận để thực hiện nhiệm vụ tìm kiếm cứu nạn kịp thời khi xảy ra sự cố tràn dầu.

- Hướng dẫn, đôn đốc và kiểm tra các ngành, địa phương trong tỉnh thực hiện các quy định của Nhà nước và Ủy ban Quốc gia Tìm kiếm cứu nạn trong việc tìm kiếm cứu nạn.
- Tổ chức diễn tập tìm kiếm, cứu nạn, huấn luyện chuyên môn, nghiệp vụ cho các lực lượng tìm kiếm cứu nạn theo định kỳ và theo kế hoạch được UBND tỉnh phê duyệt.

4. Các đơn vị quân đội, công an
- Phối hợp xây dựng và tổ chức thực hiện phương án sẵn sàng triển khai lực lượng, phương tiện tham gia phối hợp ứng phó sự cố tràn dầu theo đề nghị của UBND tỉnh.
- Chỉ đạo, kiểm tra các tổ chức, đơn vị thuộc phạm vi quản lý có khả năng xảy ra sự cố tràn dầu lập kế hoạch, tổ chức thực hiện việc ngăn ngừa và ứng phó sự cố tràn dầu.
5. Các Sở, Ban, ngành có liên quan

- Tham gia xây dựng kế hoạch và tổ chức thực hiện các hoạt động của ngành theo quy định và chỉ đạo, phân công của UBND tỉnh.
- Chỉ đạo, kiểm tra các đơn vị hoặc cơ sở sản xuất, kinh doanh thuộc phạm vi quản lý có khả năng xảy ra sự cố tràn dầu lập kế hoạch, tổ chức thực hiện ngăn ngừa và ứng phó sự cố tràn dầu.

- Phối hợp tham gia tổ chức ứng phó khi xảy ra sự cố tràn dầu trên địa bàn tỉnh.

6. Các cảng, cơ sở, dự án
- Các cảng, cơ sở phải xây dựng, trình cấp có thẩm quyền thẩm định, phê duyệt kế hoạch ứng phó sự cố tràn dầu và tổ chức triển khai thực hiện hiệu quả sau khi được ban hành; sẵn sàng tham gia vào hoạt động chung ứng phó sự cố tràn dầu theo sự điều động, chỉ huy thống nhất của các cơ quan có thẩm quyền.

- Hàng năm phải có kế hoạch tổ chức tập huấn hoặc cử cán bộ, nhân viên trực tiếp tham gia ứng phó sự cố tràn dầu đi tập huấn để nâng cao kỹ năng ứng phó; định kỳ tối thiểu 6 tháng một lần phải triển khai thực hành huấn luyện ứng phó sự cố tràn dầu tại hiện trường.

- Có phương án đầu tư trang thiết bị, vật tư để từng bước nâng cao năng lực tự ứng phó của cảng, cơ sở theo quy định; tiến hành ký kết thỏa thuận, hợp đồng sẵn sàng ứng phó sự cố tràn dầu với các cơ quan, đơn vị thích hợp để triển khai khi có tình huống.

- Chủ động triển khai các hoạt động ứng phó, huy động nguồn lực ứng phó kịp thời, hiệu quả khi xảy ra sự cố tràn dầu.
Yêu cầu các Sở, Ban, ngành, UBND các huyện, thành phố và các đơn vị liên quan nghiêm túc triển khai thực hiện./.
	Nơi nhận:

- Như trên;

- CT, các PCT UBND tỉnh;
- Trung tâm ƯPSCTD miền Trung;

- Văn phòng BCH PCLB tỉnh;
- Văn phòng BCH TKCN tỉnh;
- CPVP;
- Lưu: VT, KTTH, KTN.
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