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Tam Kỳ, ngày 28   tháng  02  năm 2007


	V/v thực hiện các thủ tục đầu tư xây dựng Nhà máy xử lý nước thải tập trung tại Khu công nghiệp Điện Nam – Điện Ngọc.


	Kính gửi:            
	- Công ty CP phát triển Đô thị và Khu Công nghiệp Quảng Nam –Đà Nẵng;

- Sở Kế hoạch và Đầu tư.


         Xét đề nghị của Công ty CP phát triển Đô thị và Khu Công nghiệp Quảng Nam – Đà Nẵng tại Tờ trình số 19/TT –KHKT ngày 23 tháng 01 năm 2007; ý kiến đề nghị của Sở Kế hoạch và Đầu tư tại Công văn số 38/CV- KH ngày 01 tháng 02 năm 2007 về việc thực hiện các thủ tục đầu tư xây dựng Nhà máy xử lý nước thải tập trung tại Khu công nghiệp Điện Nam – Điện Ngọc, vấn đề này Chủ tịch UBND tỉnh có ý kiến như sau:

Công ty CP phát triển Đô thị và Khu Công nghiệp Quảng Nam – Đà Nẵng được UBND tỉnh giao làm chủ đầu tư xây dựng Nhà máy xử lý nước thải tập trung tại Khu công nghiệp Điện Nam – Điện Ngọc tại Quyết định số 444/QĐ –UBND ngày 01 tháng 02 năm 2007, để triển khai thực hiện đúng chức năng, nhiệm vụ của Chủ đầu tư, UBND tỉnh yêu cầu: Công ty CP phát triển Đô thị và Khu Công nghiệp Quảng Nam – Đà Nẵng căn cứ Luật Xây dựng; Luật Đấu thầu và các văn bản hướng dẫn liên quan đển tổ chức lập thủ tục, trình cấp có thẩm quyền phê thẩm định, phê duyệt và thực hiện đầu tư xây dựng xây dựng công trình theo đúng trình tự, thủ tục quy định tại các văn bản nêu trên.

Sở Kế hoạch và Đầu tư theo dõi, hướng dẫn Chủ đầu tư lập thủ tục theo đúng quy định hiện hành về quản lý dự án đầu tư xây dựng công trình.

	Nơi nhận:

- Như trên;                
- CPVP;

- Lưu: VT,KTTH,KTN.
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