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	THÔNG BÁO

Kết luận của Phó Chủ tịch UBND tỉnh Trần Đình Tùng tại cuộc họp 

về sắp xếp, đổi mới Công ty TNHH một thành viên 

Nông lâm nghiệp Quyết Thắng Quảng Nam




Ngày 19/6/2015, tại UBND tỉnh, đồng chí Trần Đình Tùng - Phó Chủ tịch UBND tỉnh đã chủ trì cuộc họp để nghe Sở Nông nghiệp và Phát triển nông thôn - Chủ tịch Hội đồng thẩm định báo cáo Đề án sắp xếp, đổi mới Công ty TNHH một thành viên Nông lâm nghiệp Quyết Thắng Quảng Nam. Cùng dự có các thành viên Hội đồng thẩm định Đề án được thành lập theo Quyết định số 2025/QĐ-UBND ngày 08/6/2015 của UBND tỉnh, gồm các Sở, ngành: Tài chính, Lao động - Thương binh và Xã hội, Tài nguyên và Môi trường, Nội vụ, Khoa học và Công nghiệ, Công ty TNHH một thành viên Nông lâm nghiệp Quyết Thắng Quảng Nam (Sở Kế hoạch và Đầu tư, UBND huyện Đông Giang vắng), Văn phòng UBND tỉnh. Sau khi nghe Sở Nông nghiệp và Phát triển nông thôn - Chủ tịch Hội đồng thẩm định Đề án báo cáo, đề xuất xử lý các vấn đề liên quan; ý kiến các thành viên dự họp; đồng chí Trần Đình Tùng - Phó Chủ tịch UBND tỉnh kết luận:

Để thực hiện Nghị định số 118/2014/NĐ-CP ngày 17/12/2014 của Chính phủ  về sắp xếp, đổi mới và phát triển, nâng cao hiệu quả hoạt động của Công ty nông, lâm nghiệp và Thông tư số 02/2015/TT-BNNPTNT ngày 27/01/2015 của Bộ Nông nghiệp và Phát triển nông thôn; trong thời gian qua Sở Nông nghiệp và Phát triển nông thôn và Công ty TNHH một thành viên Nông lâm nghiệp Quyết Thắng Quảng Nam quá chậm trễ trong việc xây dựng Đề án sắp xếp, đổi mới theo chỉ đạo của UBND tỉnh. Để đảm bảo hoàn thành Đề án gởi Bộ Nông nghiệp và Phát triển nông thôn theo quy định; UBND tỉnh yêu cầu: 
1. Sở Nông nghiệp và Phát triển nông thôn - Chủ tịch Hội đồng thẩm định Đề án khẩn trương thực hiện:

a) Chủ trì phối hợp với Sở Tài chính - Thường trực Ban Đổi mới và Phát triển doanh nghiệp nhà nước tỉnh, Sở Tài nguyên và Môi trường, Sở Lao động - Thương binh và Xã hội, UBND huyện Đông Giang, Công ty TNHH một thành viên Nông lâm nghiệp Quyết Thắng Quảng Nam và các cơ quan liên quan làm việc với lãnh đạo Chi bộ Đảng, Công đoàn, Đoàn Thanh niên, cán bộ chủ chốt của Công ty để phổ biến chính sách, các loại hình sắp xếp, đổi mới đối với nông lâm trường trước khi xác định loại hình doanh nghiệp  sắp xếp, chuyển đổi phù hợp với tình hình hoạt động sản xuất, kinh doanh đảm bảo quyền lợi của người lao động và phát triển về lâu dài theo quy định tại Nghị định số 118/2014/NĐ-CP ngày 17/12/2014 của Chính phủ và Thông tư số 02/2015/TT-BNNPTNT ngày 27/01/2015 của Bộ Nông nghiệp và Phát triển nông thôn; xác định việc sắp xếp, giải quyết lao động dôi dư; xác định diện tích đất sản xuất, kinh doanh, diện tích đất đường giao thông dân sinh ... .
b) Chỉ đạo Công ty làm việc với Công ty TNHH Chế biến trà Trân Nam Việt về các nội dung liên quan đến góp vốn, quản lý, sản xuất, kinh doanh  của Công ty sau khi thực hiện sắp xếp lại. 

c) Hoàn chỉnh Đề án sắp xếp, đổi mới Công ty TNHH một thành viên Nông lâm nghiệp Quyết Thắng Quảng Nam, trình UBND tỉnh trước ngày 30/6/2015, để báo cáo Bộ Nông nghiệp và Phát triển nông thôn theo quy định.
2. Các Sở, ngành, địa phương: Tài chính, Tài nguyên và Môi trường, Lao động - Thương binh và Xã hội, Cục Thuế, UBND huyện Đông Giang, các cơ quan liên quan chịu trách nhiệm phối hợp với Sở Nông nghiệp và Phát triển nông thôn trong việc thẩm định Đề án sắp xếp, đổi mới Công ty TNHH một thành viên Nông lâm nghiệp Quyết Thắng Quảng Nam; đồng thời xử lý, giải quyết các vấn đề liên quan đến sắp xếp, lao động, đất đai ... của Công ty theo chức năng, thẩm quyền.

3. Công ty TNHH một thành viên Nông lâm nghiệp Quyết Thắng Quảng Nam có trách nhiệm thực hiện các bước tiếp theo sau khi Đề án được phê duyệt.
Yêu cầu: Sở Nông nghiệp và Phát triển nông thôn - Chủ tịch Hội đồng thẩm định Đề án, Sở Tài nguyên và Môi trường, Sở Tài chính, Sở Lao động - Thương binh và Xã hội, Công ty TNHH một thành viên Nông lâm nghiệp Quyết Thắng Quảng Nam và thủ trưởng các cơ quan, đơn vị liên quan phối hợp, triển khai thực hiện./.
	Nơi nhận:

· TTTU, HĐND tỉnh;

· CT, các PCT UBND tỉnh;

· Các Sở, ngành: NN&PTNT, TC, TN&MT, KH&ĐT, Nội vụ, KH&CN, LĐTB&XH, Cục Thuế;

- UBND huyện Đông Giang;

- C.ty TNHH 1TV NLN Quyết Thắng Quảng Nam;

- CPVP;

· Lưu: VT, TH, KTN, KTTH (Mỹ).
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