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QUYẾT ĐỊNH
Phê duyệt Báo cáo kinh tế kỹ thuật xây dựng 
Công trình: Đường giao thông đến xã Đăk Pring, huyện Nam Giang

ỦY BAN NHÂN DÂN TỈNH QUẢNG NAM 

Căn cứ Luật Tổ chức HĐND và UBND ngày 26/11/2003;

Căn cứ Luật Xây dựng ngày 26/11/2003;

Căn cứ Nghị định 12/2009/NĐ-CP ngày 12/02/2009 của Chính phủ về việc Quản lý dự án đầu tư xây dựng công trình; Nghị định số 83/2009/NĐ-CP ngày 15/10/2009 của Chính phủ về sửa đổi, bổ sung một số điều Nghị định số 12/2009/NĐ-CP ngày 12/02/2009 của Chính phủ;

Theo Công văn số 7817/BKHĐT-KTĐPLT ngày 27/10/2014 của Bộ Kế hoạch và Đầu tư về việc thẩm định nguồn vốn và phần vốn ngân sách Trung ương nguồn hỗ trợ Chương trình vùng cho các dự án dự kiến khởi công mới 2015 của tỉnh Quảng Nam;

Xét hồ sơ dự án kèm theo Tờ trình số 135/TTr-UBND ngày 09/9/2014 của UBND huyện Nam Giang đề nghị thẩm định, phê duyệt Báo cáo kinh tế kỹ thuật xây dựng công trình: Đường giao thông đến xã Đăk Pring, huyện Nam Giang, các đoạn tuyến nối từ điểm cuối dự án đường nối các xã biên giới, huyện Nam Giang, tuyến Chà Vàl - Đăk Pre - Đồn 661 - Đăk Pring đến trung tâm xã Đăk Pring;

Theo đề nghị của Sở Kế hoạch và Đầu tư tại Tờ trình số 624/TTr-SKHĐT ngày 29/10/2014,

QUYẾT ĐỊNH:

Điều 1. Phê duyệt Báo cáo kinh tế kỹ thuật xây dựng công trình: Đường giao thông đến xã Đăk Pring, huyện Nam Giang; với các nội dung chủ yếu sau:
1. Tên công trình: Xây dựng tuyến đường giao thông đến xã Đăk Pring, huyện Nam Giang.

2. Chủ đầu tư: Ủy ban nhân dân huyện Nam Giang.

3. Đơn vị tư vấn lập Báo cáo kinh tế kỹ thuật: Công ty Cổ phần Tư vấn xây dựng 138.

Chủ nhiệm lập Báo cáo kinh tế kỹ thuật: Nguyễn Đức Lực.

4. Mục tiêu đầu tư: Đầu tư xây dựng, từng bước hoàn thiện mạng lưới kết cấu hạ tầng kỹ thuật giao thông của vùng và kết nối liên vùng giữa các địa phương theo định hướng quy hoạch đã được phê duyệt; đảm bảo nhu cầu kết nối giao thông, tạo điều kiện thuận lợi cho việc bố trí, sắp xếp lại dân cư, ổn định đời sống sản xuất và sinh hoạt cho nhân dân, xoá đói giảm nghèo, phát triển kinh tế - xã hội của địa phương, đặc biệt là các xã Đăkpring, Đăkpre, Ladêê, Chà Vàl của  huyện Nam Giang.

5. Địa điểm và quy mô chiếm dụng đất:

a) Địa điểm: Xã Đăkpring, huyện Nam Giang, tỉnh Quảng Nam.

Chiều dài tuyến: 1.811,04 m, gồm 2 đoạn tuyến:

- Đoạn 1: 864,26 m, điểm đầu (tại đồn biên phòng 661); điểm cuối cách cầu km14+641 (55m) thuộc dự án đường nối các xã biên giới huyện Nam Giang.

- Đoạn 2 dài 946,78 m: Điểm đầu khớp nối với đường nhựa đã được thi công thuộc dự án đường nối các xã biên giới huyện Nam Giang, trước UBND xã ĐăcPring; điểm cuối thuộc thôn 48 xã ĐăcPring.

b) Quy mô chiếm đất: 2,4ha.


6. Quy mô và nội dung đầu tư:

a) Đường giao thông: 

- Cấp đường: Đường GTNT loại A theo tiêu chuẩn 22TCN 210-92; Vtk=20Km/h; mặt cắt ngang: 1,0+3,0+1,0=5,0m; độ dốc dọc lớn nhất: 9% (châm chước 14)%;

- Tải trọng tính toán mặt đường trục 100KN, công trình cống H30-XB80; 

- Nền đường: Nền đường lu lèn đạt độ chặt K95, 30cm lớp trên cùng đạt K98 đối với nền đất đắp và lu lèn đầm chặt K98 đối với nền đường đào; độ dốc mái taluy nền đắp 1/1,5; độ dốc mái taluy nền đào: 1/1;

- Mặt đường: Đá dăm láng nhựa tiêu chuẩn 3 lớp TC 4.5 kg/m2 trên lớp móng cấp phối đá dăm loại 1 dày 28cm.
- Lề đường 2x1,0m: Kết cấu lề đất đạt độ chặt K95; gia cố lề đối với những đoạn có độ dốc dọc ≥10% có kết cấu như kết cấu mặt đường.
- Nút giao đường dân sinh: Kiểu đơn giản, cùng mức, tự điều chỉnh.  

b) Hệ thống thoát nước:

- Rãnh dọc: Dạng mương hở, hình thang, kích thước (40x40x120)cm, gia cố đá hộc xây vữa xi măng M100 dày 25cm tại các đoạn tuyến dốc dọc >6%.

- Thoát nước ngang: 09 cống (gồm: cống D100: 08 cái, cống D150: 01cái), kết cấu cống tròn, thân cống bê tông cốt thép M200, móng cống đá dăm dày 30cm. Tường đầu, tường cánh, móng tường đầu, tường cánh, sân cống, chân khay sân cống, sân gia cố, chân khay sân gia cố đá hộc xây vữa M100. 

c) Công trình an toàn giao thông (cọc tiêu, biển báo,...). 

d) Bồi thường giải phóng mặt bằng, tái định cư.

7. Loại, cấp công trình: Công trình giao thông, cấp IV.

8. Tổng mức đầu tư


    :   13.915.000.000 đồng.

(Mười ba tỷ, chín trăm mười lăm triệu đồng)
Trong đó:

- Chi phí xây dựng


    :     9.080.000.000 đồng.

- Chi phí quản lý dự án

    :        280.000.000 đồng.

- Chi phí tư vấn đầu tư xây dựng   :     1.136.000.000 đồng.

- Chi phí khác 


    :        154.000.000 đồng.

- Bồi thường giải phóng mặt bằng :     2.000.000.000 đồng.

- Dự phòng 



    :     1.265.000.000 đồng.

9. Nguồn vốn đầu tư:

- Nguồn vốn hỗ trợ có mục tiêu từ ngân sách Trung ương (hỗ trợ các huyện nghèo miền núi từ Chương trình phát triển kinh tế xã hội vùng).

- Ngân sách tỉnh hỗ trợ

- Ngân sách nhà nước theo kế hoạch bố trí vốn hàng năm và huy động các nguồn vốn hợp pháp khác của UBND huyện Nam Giang: Thực hiện bồi thường giải phóng mặt bằng tái định cư.

10. Hình thức quản lý dự án: Chủ đầu tư trực tiếp quản lý thực hiện dự án.

11. Phương thức thực hiện dự án: Theo quy định của Nhà nước về đấu thầu.

12 Thời gian đầu tư: Năm 2015 - 2016.

Điều 2. Phân công trách nhiệm và tổ chức thực hiện.

- UBND huyện Nam Giang (chủ đầu tư) căn cứ vào dự án được duyệt tổ chức khớp nối công trình với các quy hoạch, công trình, dự án trên địa bàn; xác định cụ thể các công trình, hạng mục công trình thuộc dự án, tổ chức thẩm định, phê duyệt dự toán thiết kế công trình, phân chia gói thầu theo qui mô tiến độ huy động vốn, đảm bảo đầu tư dứt điểm phát huy hiệu quả đầu tư; chịu trách nhiệm quản lý thi công đảm bảo chất lượng công trình và thực hiện đầy đủ các hồ sơ, thủ tục theo qui định hiện hành của Nhà nước về quản lý đầu tư và xây dựng.

- Sở Tài nguyên và Môi trường lập hồ sơ thủ tục thu hồi đất, giao đất và giám sát việc sử dụng đất đúng mục đích theo quy định của Luật Đất đai. 

- Sở Kế hoạch và Đầu tư, Sở Tài chính phối hợp với các ngành chức năng theo dõi giám sát việc thực hiện.

Điều 3. Chánh Văn phòng UBND tỉnh, Giám đốc các Sở: Kế hoạch và Đầu tư, Tài Chính, Giao thông vận tải, Tài Nguyên và Môi trường, Xây dựng; Giám đốc Kho bạc Nhà nước tỉnh Quảng Nam, Chủ tịch UBND huyện Nam Giang và Thủ trưởng các đơn vị có liên quan căn cứ quyết định thi hành.

Quyết định này có hiệu lực kể từ ngày ký./. 
	Nơi nhận : 

      
- Như Điều 3;

- CT, PCT TTUBND tỉnh Đinh Văn Thu; 
- CPVP;

- Lưu: VT, KTTH, KTN.            
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