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QUYẾT ĐỊNH 

Phê duyệt Phương án Nạo vét sông Vu Gia tại ngã ba Lạc Thành tạo nguồn nước tưới cho các trạm bơm thuộc hệ thống đập dâng An Trạch hoạt động

ỦY BAN NHÂN DÂN TỈNH QUẢNG NAM
Căn cứ Luật Tổ chức Hội đồng nhân dân và Ủy ban nhân dân ngày 26/11/2003;
Căn cứ Công văn số 1765/UBND-KTN ngày 22/5/2012 của Ủy ban nhân dân tỉnh về việc thống nhất chủ trương nạo vét khơi thông dòng chảy trên sông Vu Gia-Thu Bồn chống hạn vụ Hè Thu năm 2012;
Xét Phương án kỹ thuật nạo vét khơi thông dòng chảy sông Vu Gia tại ngã ba Lạc Thành tạo nguồn nước cho các trạm bơm thuộc hệ thống đập dâng An Trạch hoạt động do Chi nhánh Tư vấn đầu tư và Xây dựng I thuộc Công ty TNHH MTV Khai thác thủy lợi lập và Báo cáo số 93/BCTĐ-SNN&PTNT ngày 26/6/2012 của Sở Nông nghiệp và PTNT về Kết quả thẩm định Phương án kỹ thuật;
Theo đề nghị của Sở Nông nghiệp và PTNT tại Tờ trình số 237/TTr-SNN&PTNT ngày 28/6/2012,
QUYẾT ĐỊNH:
Điều 1. Phê duyệt phương án kỹ thuật: “Nạo vét khơi thông dòng chảy trên sông Vu Gia tại ngã ba Lạc Thành tạo nguồn nước cho các trạm bơm hoạt động” bao gồm các nội dung chính sau đây:
1. Tên phương án: Nạo vét sông Vu Gia tại ngã ba Lạc Thành tạo nguồn nước tưới cho các trạm bơm trên hệ thống đập dâng An Trạch hoạt động. 

2. Địa điểm thực hiện: Xã Điện Hồng, huyện Điện Bàn, tỉnh Quảng Nam.
3.  Chủ đầu tư : Ủy ban nhân dân huyện Điện Bàn
4. Quy mô, khối lượng, các thông số kỹ thuật chủ yếu
- Đào vét đoạn cửa vào sông Lạc Thành để đảm bảo lưu lượng nước là: Qtk=25m3/s để phục vụ tưới cho 5.000ha đất sản xuất nông nghiệp vụ Hè thu năm 2012;
- Đào vét lòng sông với chiều dài: L=424m, chiều rộng nạo vét: B=30m, chiều sâu nạo vét với mực nước thiết kế Htk=1,23m, mái dốc m=3, độ dốc thiết kế  i = 0,0002, 
- Vị trí nạo vét đoạn đầu từ Ko đến đoạn cuối là Ko+424m, cao độ đoạn đầu là +0,19m đến  cao độ đoạn cuối là +0,11m (cao độ giả định)
	Điểm
	Tọa độ

	
	X (m)
	Y (m)

	A1
	1758305.073
	541542.188

	A2
	1758264.474
	541489.394

	PV
	1758292.570
	541607.090


- Tổng khối lượng bùn, cát nạo vét: 18.385 m3.
(Mười tám ngàn, ba trăm tám mươi lăm mét khối)

5. Biện pháp thi công

 
- Do khối lượng nạo vét chủ yếu ở dưới nước, biện pháp thi công chủ yếu sử dụng tàu hút kết hợp một phần thủ công để nạo vét. Khối lượng nạo vét phải được vận chuyển ra khỏi khu vực lòng sông nhằm tránh tình trạng tái bồi lấp do tác động của dòng chảy;
- Trong quá trình nạo vét không gây tắt dòng chảy, ảnh hưởng đến việc cấp nước của các trạm bơm ở hạ lưu sông.

6. Tiến độ thực hiện

Thời gian thực hiện công tác nạo vét là 30 ngày kể từ ngày hợp đồng thi công nhưng phải hoàn thành công trình, kết thúc nạo vét trước ngày 30/7/2012.
7. Bảo vệ môi trường và an toàn lao động
a) Về công tác bảo vệ môi trường 
Tại khu vực thi công, công tác bảo vệ môi trường phải bảo đảm các yêu cầu sau đây:

- Không nạo vét, khai thác ra ngoài phạm vi đã được xác định trong bản vẽ thiết kế;

- Không tiến hành bất kỳ các hoạt động nào khác ngoài  mục đích nạo vét lòng sông để tận thu cát, sỏi hoặc lợi dụng việc tận thu để thực hiện các hoạt động nổ mìn, đánh bắt cá, khai thác các loại khoáng sản khác;

- Phải đảm bảo vệ sinh khu vực xây dựng, lán trại thi công phải có nhà vệ sinh, không vứt rác thải bừa bãi;

- Phải bảo vệ nguồn nước sinh hoạt và nước thi công trong khu vực thi công công trình;

- Hạn chế đến mức thấp nhất bụi và tiếng ồn trong quá trình khai thác, vận chuyển vật liệu tận thu.
b) Về công tác an toàn lao động
Phải tuân thủ các quy định về an toàn lao động trong xây dựng. Khu vực thi công gần khu dân cư và giao thông thủy phải có biển báo, rào chắn bảo vệ; phải có biện pháp bảo đảm an toàn, trang bị đủ phương tiện bảo hiểm cho công nhân trong thời gian thi công.

8. Tổ chức thực hiện
a) Trách nhiệm chủ đầu tư (Ủy ban nhân dân huyện Điện Bàn)
- Quyết định xét chọn, hợp đồng đơn vị thi công có chức năng và năng lực để thực hiện công tác nạo vét theo đúng các quy định của phương án này;
- Quyết định xét chọn đơn vị tư vấn khảo sát, thiết kế. Quy mô dự án, các chỉ tiêu thông số kỹ thuật, khối lượng, tiến độ thực hiện phải phù hợp với phương án này. Chi phí công tác tư vấn sẽ do đơn vị thi công chi trả trực tiếp cho chủ đầu tư;
- Thực hiện công tác giám sát chặt chẽ việc nạo vét của đơn vị thi công phải đảm bảo về kỹ thuật, khối lượng, tiến độ; không gây tác động xấu môi trường, không gây ảnh hưởng xấu dòng chảy, sạt lở bờ sông, hư hỏng các tuyến kè bảo vệ bờ sông trong phạm vi khu vực nạo vét… 
- Hướng dẫn đơn vị thi công trong thời gian đầu phải tập trung ưu tiên nạo vét khơi thông dòng chảy, đảm bảo nguồn nước cho các trạm bơm ở hạ lưu hoạt động, sau đó mới tiến hành nạo vét toàn bộ khối lượng còn lại đã được tính toán trong phương án.
b) Trách nhiệm đơn vị thi công
- Thực hiện công tác nạo vét cát, sỏi phải nằm trong phạm vi quy định của phương án, biện pháp thi công phải phù hợp, đảm bảo an toàn các công trình lân cận khu vực nạo vét;
- Được phép tận thu toàn bộ khối lượng cát, sỏi nạo vét trong khu vực quy định của phương án để tạo nguồn thu, bù đắp chi phí nạo vét; đồng thời có trách nhiệm hoàn trả chi phí tư vấn khảo sát, thiết kế, giám sát, quản lý dự án cho chủ đầu tư và các khoản đóng góp theo quy định của pháp luật cho địa phương.
c) Trách nhiệm Sở Nông nghiệp và PTNT
Theo dõi, chỉ đạo chủ đầu tư triển khai, tổ chức thực hiện phương án nạo vét đảm bảo kỹ thuật, chất lượng, khối lượng và tiến độ.

d) Trách nhiệm của Công ty TNHH MTV Khai thác thủy lợi
Phối hợp với chủ đầu tư, tham gia công tác giám sát đơn vị thi công trong quá trình nạo vét cát, sỏi thuộc phạm vi quy định của phương án đảm bảo nguồn nước cho các trạm bơm hoạt động.
Điều 2. Chánh Văn phòng UBND tỉnh, Giám đốc các Sở: Nông nghiệp và PTNT, Tài nguyên và Môi trường, Giao thông vận tải, Công Thương, Xây dựng; Chủ tịch UBND huyện Điện Bàn, Giám đốc Công ty TNHH MTV Khai thác thủy lợi Quảng Nam; Thủ trưởng các cơ quan, đơn vị có liên quan căn cứ quyết định thi hành.

Quyết định này có hiệu lực kể từ ngày ký./.
	Nơi nhận:

- Như Điều 2;

- CT, các PCT UBND tỉnh;
- CPVP;
- Lưu VT, KTN.
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