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BÁO CÁO
Về tình hình sạt lở bờ biển Cửa Đại, thành phố Hội An


Trong những năm gần đây, do hậu quả của biến đổi khí hậu, khu vực bờ biển Cửa Đại, thành phố Hội An đã bị sạt lở nghiêm trọng, lấn sâu vào đất liền hàng trăm mét với chiều dài hơn 1km, ảnh hưởng nghiêm trọng, trực tiếp đến tính mạng và tài sản của nhân dân, làm hư hỏng các công trình hạ tầng, đặc biệt là các khu du lịch ven biển.        
1. Tình hình đầu tư kè bảo vệ bờ biển Hội An trước tháng 10/2015


Trước sự tàn phá của thiên tai tại khu vực Cửa Đại, Chính phủ, các Bộ, ngành Trung ương và UBND tỉnh đã quan tâm, nhiều lần kiểm tra, khảo sát, tổ chức các buổi Hội thảo để xác định nguyên nhân, đề xuất các giải pháp nhằm hạn chế sạt lỡ. Tỉnh Quảng Nam cũng đã chủ động tiến hành khảo sát, báo cáo đề xuất phê duyệt Dự án đầu tư xây dựng Kè chống xâm thực bờ biển Hội An với tổng chiều dài toàn tuyến là 7,6km tại Quyết định số 2231/QĐ-UBND ngày 14/7/2010; theo đó phân kỳ đầu tư thành hai giai đoạn với hình thức công trình lát mái bằng cấu kiện bê tông, móng kè bằng 2 hàng ống buy bê tông cốt thép. Trong đó, giai đoạn 1 của dự án kè chống xâm thực đã thi công hoàn thành với tổng chiều dài là 851,7m, tổng kinh phí đầu tư là 70 tỷ đồng. 

Trong năm 2014, trước tình trạng xâm thực mạnh bờ biển làm hư hại nhiều công trình và khu du lịch ven biển, UBND tỉnh đã chỉ đạo thành phố Hội An triển khai các biện pháp khắc phục khẩn cấp tình trạng xâm thực bờ biển tại khu vực bãi tắm công cộng Cửa Đại bằng biện pháp đóng cọc cừ Larsen dọc bờ biển dài 400m, kết hợp thi công bằng túi địa kỹ thuật áp mái, tổng kinh phí thực hiện 25 tỷ đồng; đồng thời hỗ trợ nhân dân khu vực sạt lỡ thực hiện các biện pháp phòng chống sạt lỡ. Đến nay, việc triển khai công đã hoàn thành, phần nào cũng đã hạn chế được tình trạng xâm thực bờ biển tại khu vực này, tuy nhiên một số đoạn tiếp theo chưa được đầu tư đang bị sạt lỡ nghiêm trọng.
2. Diễn biến sạt lở bờ biển Cửa Đại đầu tháng 11/2015  
Do ảnh hưởng trực tiếp của cơn bão số 3 (từ ngày 13/9 đến 15/9/2015) và nhất là trong những ngày qua, khu vực bờ biển Cửa Đại, thành phố Hội An đã chịu tác động của sóng biển với chiều cao sóng từ 3 đến 4m, gây sạt lở hàng trăm mét bờ biển, một số vị trí bị sóng đánh sạt lở sâu vào bờ trên 10m và tiếp tục xói lở nghiêm trọng, xâm thực sâu vào đất liền. Kể từ đầu tháng 11/2015 đến nay, bờ biển Cửa Đại đoạn tiếp giáp với tuyến kè mềm bằng bao địa kỹ thuật đến hết dãy nhà hàng dài khoảng hơn 250m, sóng đánh mạnh làm mép bờ bị sạt lở nặng, tạo thành dốc đứng (có nơi cao 4m); toàn bộ hệ thống tường kè bảo vệ trước khu vực dãy nhà hàng bị hư hỏng hoàn toàn, có đoạn vị trí sạt lở sâu hơn 10m, ảnh hưởng đến nhiều công trình hạ tầng, các dự án du lịch và đe dọa nghiêm trọng đến tài sản, tính mạng của các hộ kinh doanh ảnh hưởng nghiêm trọng đến tính mạng và tài sản của nhân dân. Trước tình hình đó, UBND thành phố Hội An đã chỉ đạo thực hiện một số biện pháp khẩn cấp nhằm tạm thời hạn chế sạt lở, bảo vệ công trình như sau:                          
- Kè tạm 2 hàng cọc tre kết hợp mành tre, gia cố bằng bao cát (1,05 x 1,05 x 2,2)m, vải địa kỹ thuật để hạn chế sạt lở sâu hơn. 

- Tiến hành đổ bù cát thêm vào những điểm sạt lở để tạo mái ta luy, trải vải địa kỹ thuật và gia cố bằng bao cát loại nhỏ.

- Huy động phương tiện máy móc, các lực lượng (máy xúc, máy xói đóng cọc tre, gần 500 người) để thực hiện kè tạm chống sạt lở.
Tuy nhiên, do tình hình thời tiết diễn biến phức tạp, đến ngày 27/11/2015, toàn bộ cọc tre, bao cát đã gia cố, bị sóng biển đánh sạt lỡ, ảnh hưởng nghiêm trọng đến nhân dân khu vực vùng tiếp giáp. Dự kiến trong  đợt gió mùa Đông Bắc sắp đến, tình hình thời tiết sẽ tiếp tục diễn biến xấu, khả năng sạt lở sẽ càng xảy ra nghiêm trọng, tiến sâu vào đất liền và lan rộng về phía Tây Bắc (phường Cẩm An). Vì vậy có phải có giải pháp khẩn cấp để hạn chế sạt lỡ như hiện nay.
3. Đề xuất các giải pháp đầu tư khẩn cấp đoạn 1,3km
Do yêu cầu cấp bách, UBND tỉnh đã chỉ đạo khảo sát, lập phương án thiết kế và đề xuất đầu tư khẩn cấp đối với đoạn kè từ giáp Khách sạn Victoria kéo dài về phía Tây Bắc khoảng 1.300m (đây là đoạn đang sạt lở nhanh và nghiêm trọng), cụ thể như sau:
- Đối với đoạn từ giáp Khách sạn Victoria kéo về phía Tây Bắc khoảng 400m: Đoạn này đã thực hiện kè giữ bờ bằng túi địa kỹ thuật, hiện nay tương đối ổn định, tuy nhiên đã xuất hiện việc sạt lỡ khu vực tiếp giáp với khách sạn Vctoria. Đề xuất giải pháp tiếp tục kè theo dạng đê chắn sóng ngầm cách bờ từ 60-80m bằng túi Geotube của Hà Lan để ổn định bờ và tạo bãi.

- Đối với đoạn từ giáp Nhà hàng Tấn Lộc đến Nhà hàng Sen (đoạn kế tiếp) dài khoảng 250m: đoạn này đang bị xói lở bờ rất nghiêm trọng. Đề xuất giải pháp thực hiện như sau: Dùng túi địa kỹ thuật Geotube có chu vi là 11m bơm cát thả dọc sát bờ để giữ ổn định phần đất bên trong, phần mái kè trải vải địa kỹ thuật và bơm đầy cát để tạo lại phần mái đang bị xói lở nghiêm trọng. Đồng thời sử dụng giải pháp kè theo dạng đê chắn sóng ngầm cách bờ từ (60-80)m bằng túi Geotube của Hà Lan để ổn định bờ và tạo bãi.

- Đối với đoạn còn lại từ giáp Nhà hàng Sen kéo về phía Tây Bắc: Đoạn này đang bắt đầu bị ảnh hưởng, có hiện tượng sạt lở, tuy nhiên mức độ chưa nghiêm trọng. Để ổn định phần bờ và tạo bãi, đề xuất giải pháp kè bằng đê chắn sóng ngầm cách bờ từ (60-80)m bằng túi Geotube của Hà Lan để ổn định bờ và tạo bãi.

Với các giải pháp đề xuất nêu trên, sau khi đầu tư sẽ giữ được phần bờ và tạo được bãi để ổn định hệ thống hạ tầng kỹ thuật bên trong, tạo được bãi để phát triển du lịch - dịch vụ. Tổng kinh phí đầu tư cả 3 đoạn kè này khoảng 55 tỷ đồng.
4. Kiến nghị
Để ổn định bờ biển khu vực Cửa Đại, từng bước tái tạo lại bãi biển phục vụ phát triển du lịch - dịch vụ tại khu vực này, UBND tỉnh Quảng Nam kính đề nghị Thủ tướng Chính phủ và các Bộ, ngành Trung ương:
a. Trước mắt, để xử lý khẩn cấp việc hạn chế sạt lỡ, tạo bãi, kính đề nghị Chính phủ quan tâm thống nhất hỗ trợ 40 tỷ đồng để đầu tư kè chống sạt lở bờ biển đoạn từ giáp Khách sạn Victoria kéo dài về phía Tây Bắc khoảng 1.300m; phần còn lại (khoảng 15 tỷ đồng) ngân sách địa phương sẽ cân đối.
b. Thực hiện chỉ đạo của Thủ tướng Chính phủ tại Công văn số 5145/VPCP-KTTH ngày 06/7/2015 về xử lý sạt lở bờ biển Cửa Đại, thành phố Hội An; UBND tỉnh Quảng Nam kính đề nghị Thủ tướng Chính phủ tiếp tục chỉ đạo Bộ Nông nghiệp & PTNT, Ban chỉ đạo Trung ương về phòng chống thiên tai chủ trì, phối hợp với các Bộ, ngành Trung ương nghiên cứu, đề xuất các phương án, giải pháp kỹ thuật phòng, chống xói lỡ tổng thể khu vực bờ biển Cửa Đại. Trên cơ sở đó, cho phép tỉnh Quảng Nam rà soát điều chỉnh phê duyệt lại Dự án đầu tư công trình kè chống xâm thực bờ biển Hội An tại Quyết định số 2231/QĐ-UBND ngày 14/7/2010; đồng thời quan tâm tiếp tục bố trí nguồn vốn từ Chương trình đầu tư củng cố bảo vệ, nâng cấp đê biển từ Quảng Ninh đến Quảng Nam theo Quyết định số 58/2006/QĐ-TTg ngày 14/3/2006 của Thủ tướng Chính phủ và các nguồn hỗ trợ khác để hoàn thành kè bảo vệ 7,6 km bờ biển theo dự án được phê duyệt.

Trước mắt, kính đề nghị Bộ Kế hoạch & Đầu tư, Bộ Tài chính sớm thẩm định nguồn và phần vốn hỗ trợ có mục tiêu từ ngân sách Trung ương để kè đoạn 687m từ gần giáp Cửa Đại về phía Tây Bắc theo Báo cáo số 157/BC-UBND ngày 08/10/2015 của UBND tỉnh (tổng mức đầu tư 80 tỷ đồng, trong đó ngân sách Trung ương hỗ trợ 50 tỷ đồng) và tham mưu Chỉnh phủ bố trí kế hoạch vốn để thực hiện trong năm 2016.
Trên đây là báo cáo của tỉnh Quảng Nam về tình hình sạt lỡ nghiêm trọng tại khu vực biển Cửa Đại, thành phố Hội An; kính đề nghị Thủ tướng Chính phủ và các bộ, ngành quan tâm chỉ đạo, hỗ trợ./.

	Nơi nhận:

- Thủ tướng Chính phủ ;

- Văn phòng Chính phủ;
- BCĐ TW về PCTT;
- Các Bộ: KH và ĐT, TC, NN và PTNT, TN&MT, XD; 

- CT, các PCT UBND tỉnh;

- Các Sở: XD, KH và ĐT, TC, NN và PTNT;

- CPVP;

- Lưu: VT, KTN, KTTH.
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