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Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

                       Tam Kỳ, ngày  30  tháng 12 năm 2005


Về quyết toán công trình cải tạo, sửa chữa đường 

nối Tỉnh lộ 618 đến cảng Kỳ Hà và các công trình

 trên tuyến đường từ quốc lộ 1A vào Cảng.

	Kính gửi:
	· UBND huyện Núi Thành.

- Sở Tài chính. 


 Sau khi xem xét Tờ trình số: 164/TTr-UB ngày 25/8//2005 của UBND huyện Núi Thành về việc xin chủ trương quyết toán công trình: Cải tạo, sửa chữa đường nối Tỉnh lộ 618 đến Cảng Kỳ Hà và các công trình trên đường từ quốc lộ 1A – vào Cảng; Uỷ ban nhân dân tỉnh có ý kiến như sau:  

Việc UBND huyện Núi Thành (chủ đầu tư) ký hợp đồng thi công 03 cống (theo chỉ đạo của UBND tỉnh tại Công văn số: 834/CV-UB ngày 14/7/1999) trong khi chưa có ý kiến phê duyệt chỉ định thầu của UBND tỉnh là không đúng với các quy định của nhà nước về quản lý đầu tư xây dựng, vấn đề này Chủ tịch UBND huyện Núi Thành cần rút kinh nghiệm trong thời gian đến; tuy nhiên, xét điều kiện hồ sơ dự án được UBND tỉnh phê duyệt từ năm 1997 và điều chỉnh vào năm 2000, nhưng đến nay chỉ mới triển khai thi công 03 cống trên dọc tuyến từ năm 1999 với giá trị nhỏ và theo quy hoạch của Khu kinh tế mở thì quy mô của dự án đã phê duyệt không thể tiếp tục triển khai thực hiện; UBND tỉnh thống nhất cho phép UBND huyện Núi Thành lập hồ sơ quyết toán 03 cống và các chi phí liên quan của dự án trình cấp có thẩm quyền phê duyệt theo đúng quy định.

 Sở Tài chính có trách nhiệm theo dõi, hướng dẫn chủ đầu tư hoàn chỉnh hồ sơ quyết toán, trình cấp có thẩm quyền phê duyệt  theo đúng quy định./.

	Nơi nhận:

· Như trên;

· CPVP;

· BQL KKTM Chu Lai;

· Các Sở Kế hoạch & Đầu tư, Giao thông – Vận tải;

· Kho bạc Nhà nước tỉnh;

· Lưu: VT-KTTH-KTN(N13).
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