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	ỦY BAN NHÂN DÂN

TỈNH QUẢNG NAM


Số:   320 /TB-UBND
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập - Tự do - Hạnh phúc


           Quảng Nam, ngày     31   tháng  7  năm  2015

	THÔNG BÁO
Kết luận của Phó Chủ tịch Ủy ban nhân dân tỉnh Nguyễn Chín
tại cuộc họp Ban Chỉ đạo triển khai thực hiện Đề án luân chuyển cán bộ, giáo viên ngành giáo dục và đào tạo tỉnh Quảng Nam năm 2015



Ngày 15/7/2015, đồng chí Nguyễn Chín, Phó Chủ tịch Ủy ban nhân dân tỉnh chủ trì cuộc họp Ban Chỉ đạo triển khai thực hiện Đề án luân chuyển cán bộ, giáo viên ngành giáo dục và đào tạo tỉnh (sau đây gọi tắt là Ban Chỉ đạo tỉnh). Dự họp có lãnh đạo Ban Tuyên giáo Tỉnh ủy, Ban Văn hóa - Xã hội, Ban Dân tộc Hội đồng nhân dân tỉnh; lãnh đạo các Sở, ngành: Nội vụ, Giáo dục và Đào tạo, Tài chính, Ban Dân tộc tỉnh và Văn phòng Ủy ban nhân dân tỉnh; lãnh đạo Ủy ban nhân dân các huyện, thị xã, thành phố, Phòng Nội vụ, Phòng Giáo dục và Đào tạo các huyện, thị xã, thành phố, các thành viên Ban Chỉ đạo và Tổ chuyên viên giúp việc Ban Chỉ đạo tỉnh.
Sau khi nghe lãnh đạo các Sở: Nội vụ, Giáo dục và Đào tạo báo cáo tình hình, kết quả thực hiện việc điều động, luân chuyển cán bộ, giáo viên năm 2014; Kế hoạch điều động, luân chuyển cán bộ, giáo viên: Mầm non, Tiểu học, Trung học cơ sở, Trung học phổ thông và Phổ thông dân tộc nội trú năm 2015, ý kiến của các thành viên dự họp, đồng chí Nguyễn Chín, Phó Chủ tịch Ủy ban nhân dân tỉnh kết luận các nội dung sau:

1. Cơ bản thống nhất với nội dung báo cáo. Việc thực hiện Đề án luân chuyển cán bộ, giáo viên theo Nghị quyết số 146/2009/NQ-HĐND ngày 22/7/2009 của Hội đồng nhân dân tỉnh trong thời gian qua đã được các ngành Nội vụ, Giáo dục và Đào tạo và các địa phương phối hợp triển khai thực hiện kịp thời, đúng quy trình, tạo điều kiện cho giáo viên làm việc lâu năm ở miền núi được về công tác ở đồng bằng, gần gia đình. Tuy nhiên, do chủ yếu là luân chuyển giáo viên xuống, lượng giáo viên lên rất ít nên gây áp lực cho các huyện đồng bằng trong việc bố trí công tác đối với giáo viên thừa, trong khi đó các huyện miền núi thiếu giáo viên, phải hợp đồng giáo viên mới dẫn đến chất lượng giảng dạy không cao. Năm 2015 là năm cuối cùng thực hiện Nghị quyết số 146/2009/NQ-HĐND của Hội đồng nhân dân tỉn, đòi hỏi các ngành, địa phương phối hợp thực hiện nghiêm túc, đúng đối tượng, công khai, minh bạch.
2. Về điều động, luân chuyển cán bộ, giáo viên công tác tại các Trường thuộc các huyện miền núi có nguyện vọng luân chuyển về các huyện, thị xã, thành phố năm 2015
a) Tiếp tục giải quyết luân chuyển về cho số cán bộ, giáo viên công tác ở các huyện miền núi đã đủ niên hạn theo quy định, tập trung giải quyết dứt điểm đối với số cán bộ, giáo viên nằm trong danh sách theo Đề án khảo sát và giáo viên luân chuyển lên dạy tại các huyện miền núi.

b) Thống nhất danh sách 277 cán bộ, giáo viên hiện công tác tại các trường mầm non, tiểu học, trung học cơ sở thuộc các huyện miền núi được xét luân chuyển về công tác tại các huyện, thị xã, thành phố năm 2015 (trong đó: về Tam Kỳ: 63, Hội An: 03, Núi Thành: 19, Thăng Bình: 44, Duy Xuyên: 09, Điện Bàn: 19, Phú Ninh: 34, Đại Lộc: 21, Quế Sơn: 18, Bắc Trà My: 19, Hiệp Đức: 03, Nông Sơn: 02, Tiên Phước: 19, Nam Giang: 03, Đông Giang: 01) (chi tiết theo Phụ lục 1 đính kèm). 

Đề nghị Chủ tịch Ủy ban nhân dân các huyện miền núi chỉ đạo Phòng Nội vụ, Phòng Giáo dục và Đào tạo chuyển toàn bộ hồ sơ, danh sách cán bộ, giáo viên có nguyện vọng luân chuyển về cho Ủy ban nhân dân các huyện, thị xã, thành phố nơi tiếp nhận. Chủ tịch Ủy ban nhân dân các huyện, thị xã, thành phố nơi tiếp nhận chỉ đạo Phòng Giáo dục và Đào tạo, Phòng Nội vụ kiểm tra, thẩm định hồ sơ và tổ chức xét, duyệt, thống nhất danh sách tiếp nhận với Chủ tịch Ủy ban nhân dân các huyện miền núi và có văn bản tiếp nhận gửi về Sở Nội vụ trước ngày 08/8/2015.

c) Thống nhất danh sách 50 giáo viên hiện công tác tại các trường trung học phổ thông, phổ thông dân tộc nội trú ở các huyện miền núi được điều động, luân chuyển về công tác tại các trường trung học phổ thông thuộc các huyện đồng bằng, thành phố (chi tiết theo Phụ lục 2 đính kèm).
d) Đối với 11 giáo viên mầm non, tiểu học, trung học cơ sở hiện công tác tại các trường thuộc các huyện miền núi có hoàn cảnh đặc biệt khó khăn có nguyện vọng luân chuyển về các huyện, thị xã, thành phố (trong đó: về Tam Kỳ: 01, Thăng Bình: 02, Đại Lộc: 02, Núi Thành: 01, Nông Sơn: 02, Quế Sơn: 01, Duy Xuyên: 01, Nam Giang: 01): Đề nghị Chủ tịch Ủy ban nhân dân các huyện, thị xã, thành phố (nơi tiếp nhận) chỉ đạo Phòng Nội vụ, Phòng Giáo dục và Đào tạo kiểm tra, thẩm định hồ sơ, danh sách giáo viên có hoàn cảnh đặc biệt khó khăn (như con độc nhất trong gia đình, có bố, mẹ già yếu hoặc tàn tật, ốm đau thường xuyên, có vợ (hoặc chồng) bị tàn tật (hoặc qua đời), không có khả năng chăm sóc con cái, bị hỏa hoạn,…), đồng thời làm việc lại với Chủ tịch Ủy ban nhân dân các huyện miền núi để thống nhất danh sách tiếp nhận và có văn bản  gửi về Ban Chỉ đạo tỉnh (qua Sở Nội vụ) trước ngày 08/8/2015 (chi tiết theo Phụ lục 3 đính kèm).
e) Đối với 15 cán bộ, giáo viên hiện công tác tại các trường trung học phổ thông, phổ thông dân tộc nội trú ở các huyện miền núi có nguyện vọng luân chuyển về các huyện, thị xã, thành phố không đúng với địa phương có hộ khẩu gốc của bản thân hoặc vợ (chồng) trước khi nhận công tác miền núi (chi tiết theo Phụ lục 4 đính kèm); 20 giáo viên xin luân chuyển trước thời hạn 01 tháng (tính đến thời điểm tháng 8/2015) so với thời hạn của Nghị quyết 146/2009/NQ-HĐND (chi tiết theo Phụ lục 5 đính kèm): Đề nghị Sở Giáo dục và Đào tạo kiểm tra, thẩm định hồ sơ, danh sách cán bộ, giáo viên xin luân chuyển về, đảm bảo theo đúng quy định của Nghị quyết số 146/2009/NQ-HĐND ngày 22/7/2009 của Hội đồng nhân dân tỉnh, gửi về Ban Chỉ đạo tỉnh (qua Sở Nội vụ) trước ngày 08/8/2015.
3. Về điều động, luân chuyển cán bộ, giáo viên lên phục vụ công tác tại các huyện miền núi năm 2015
Thống nhất không thực hiện điều động, luân chuyển cán bộ, giáo viên từ thành phố Hội An và thị xã Điện Bàn lên công tác tại các huyện: Tây Giang và Đông Giang. Ủy ban nhân dân các huyện: Tây Giang và Đông Giang chủ động xây dựng kế hoạch tuyển dụng giáo viên để thay thế giáo viên được luân chuyển.
4. Để thực hiện tốt việc điều động, luân chuyển cán bộ, giáo viên theo Nghị quyết 146/2009/NQ-HĐND ngày 22/7/2009 của Hội đồng nhân dân tỉnh, đề nghị các Sở, ngành có liên quan và Ủy ban nhân dân các huyện, thị xã, thành phố tập trung thực hiện một số nội dung công việc sau:

a) Sở Nội vụ:

Trên cơ sở văn bản đồng ý tiếp nhận cán bộ, giáo viên luân chuyển về của Ủy ban nhân dân các huyện, thị xã, thành phố và Sở Giáo dục và Đào tạo, Sở Nội vụ kiểm tra, trình Ủy ban nhân dân tỉnh phê duyệt, niêm yết công khai danh sách tại các trường, các Phòng Giáo dục và Đào tạo và thông báo rộng rãi trên các phương tiện thông tin đại chúng. Trên cơ sở danh sách đã được phê duyệt, Ủy ban nhân dân các huyện, thị xã, thành phố và Sở Giáo dục và Đào tạo ban hành quyết định điều động luân chuyển trong tháng 8/2015. 

b) Sở Giáo dục và Đào tạo và Ủy ban nhân dân các huyện miền núi:  

Xây dựng kế hoạch tuyển dụng giáo viên để bổ sung đội ngũ cán bộ, giáo viên được điều động, luân chuyển về công tác tại các huyện, thị xã, thành phố đồng bằng; ưu tiên tuyển dụng giáo viên là người địa phương, sinh viên cử tuyển, người ngoài địa phương thì phải có cam kết phục vụ lâu dài tại địa phương.
c) Sở Tài chính:

Sở Tài chính kiểm tra, tham mưu Ủy ban nhân dân tỉnh bổ sung kinh phí cho các địa phương để thực hiện chi trả lương cho số cán bộ, giáo viên luân chuyển về.
d) Ủy ban nhân dân các huyện, thị xã, thành phố khu vực đồng bằng: 

- Có trách nhiệm tiếp nhận, phân công công tác đối với số cán bộ, giáo viên công tác tại các huyện miền núi đủ điều kiện, có nguyện vọng luân chuyển về theo đúng quy định.

e) Giao Sở Nội vụ chủ trì, phối hợp với Sở Giáo dục và Đào tạo, Ủy ban nhân dân các huyện, thị xã, thành phố và các Sở, ngành liên quan tổ chức tổng kết việc thực hiện Nghị quyết số 146/2009/NQ-HĐND của Hội đồng nhân dân tỉnh tại đơn vị, địa phương mình, tham mưu Ủy ban nhân dân tỉnh báo cáo Hội đồng nhân dân tỉnh kết thúc việc thực hiện Nghị quyết số 146/2009/NQ-HĐND của Hội đồng nhân dân tỉnh trong năm 2015 và tiếp tục thực hiện công tác luân chuyển, chế độ, chính sách đối với cán bộ, giáo viên miền núi theo Nghị định số 61/2006/NĐ-CP ngày 20/6/2006 của Chính phủ về chính sách đối với nhà giáo, cán bộ quản lý giáo dục công tác ở trường chuyên biệt, ở vùng có điều kiện kinh tế - xã hội đặc biệt khó khăn; phân cấp trách nhiệm, tự chủ trong lĩnh vực quản lý nhà nước về giáo dục.
Đề nghị Sở Giáo dục và Đào tạo chủ động làm việc với Ủy ban nhân dân các huyện, thị xã, thành phố nghiên cứu, đề xuất hướng sắp xếp công tác đối với số cán bộ, giáo viên được luân chuyển về tại các địa phương.
Trên đây là nội dung kết luận của đồng chí Nguyễn Chín, Phó Chủ tịch Ủy ban nhân dân tỉnh - Trưởng Ban Chỉ đạo tỉnh về việc điều động, luân chuyển cán bộ, giáo viên năm 2015, đề nghị Giám đốc các Sở: Nội Vụ, Giáo dục và Đào tạo, Tài chính, Chủ tịch Ủy ban nhân dân các huyện, thị xã, thành phố và các thành viên Ban Chỉ đạo tỉnh phối hợp  triển khai thực hiện đạt kết quả./.
	Nơi nhận:

- TT TU, HĐND, UBND tỉnh;   
- CT, các PCT UBND tỉnh;
                                         

- UBND các huyện, thị xã, thành phố;

- Các Sở: Nội vụ, GD&ĐT, Tài chính;

- Các thành viên BCĐ tỉnh;

- Phòng Nội vụ, GD&ĐT các huyện, thị xã, thành phố;

- Lưu VT, NC, VX.
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