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THÔNG BÁO

V/v thỏa thuận địa điểm xây dựng Nhà máy sản xuất gạch ngói Tuynel tại xã Bình Định Bắc, huyện Thăng Bình, tỉnh Quảng Nam

 Xét đề nghị của Công ty Cổ phần Phú Minh (PMC) tại Tờ trình số 07/CTDA ngày 07/6/2008, đề nghị của UBND huyện Thăng Bình tại Tờ trình số 128/TT-UB ngày 20/6/2008; đề nghị của Sở Xây dựng tại Tờ trình số 144/ TTr-XD ngày 27/8/2008 và hồ sơ kèm theo về việc thỏa thuận địa điểm xây dựng Nhà máy sản xuất gạch ngói Tuynel tại xã Bình Định Bắc, huyện Thăng Bình;
UBND tỉnh thông báo:

1. Thống nhất cho phép Công ty Cổ phần Phú Minh (chủ đầu tư) được chọn địa điểm nêu trên để lập quy hoạch chi tiết, đầu tư xây dựng Nhà máy sản xuất gạch ngói Tuynel, với:

 - Vị trí: tại xã Bình Định Bắc, huyện Thăng Bình (theo sơ đồ số 79/SĐ-XD ngày   27/8/2008). 
- Diện tích nghiên cứu khoảng 05ha.
- Thời gian lập quy hoạch chi tiết, đầu tư xây dựng: 06 tháng (kể từ ngày ký Thông báo thỏa thuận địa điểm đến khi hoàn chỉnh thủ tục nêu trên). Nếu hết thời gian nêu trên mà không hoàn thành việc triển khai thực hiện thì Thông báo này không còn hiệu lực thi hành.
2. Chủ đầu tư có trách nhiệm:

- Tiến hành triển khai lập quy hoạch chi tiết xây dựng theo trình tự thủ tục Luật định. Đảm bảo tuân thủ các quy định tại Nghị định số 08/2005/NĐ-CP ngày 24/01/2005 của Chính phủ về quy hoạch xây dựng; Thông tư số 07/2008/TT-BXD ngày 07/4/2008 của Bộ Xây dựng về hướng dẫn lập, thẩm định, phê duyệt và quản lý quy hoạch xây dựng; Các quy định hiện hành của Nhà nước về các lĩnh vực có liên quan, an toàn phòng chống cháy nổ và vệ sinh môi trường. 
- Phối hợp với UBND huyện, UBND xã để đăng ký vào kế hoạch sử dụng đất, bổ sung vào quy hoạch sử dụng đất của huyện, của xã. 

- Lập các thủ tục về khai thác vùng nguyên liệu trình cấp thẩm quyền cấp phép theo đúng quy định.
- Tổ chức khảo sát, lập bản vẽ hiện trạng địa hình, hạ tầng kỹ thuật (theo hệ VN 2000) khu vực nghiên cứu. Căn cứ các chỉ tiêu thiết kế hiện hành, nhu cầu sử dụng, các quy định về quản lý xây dựng tại khu vực nêu trên để lập quy hoạch chi tiết xây dựng trình UBND tỉnh phê duyệt.

- Nếu có vướng mắc trong quá trình thực hiện, đề nghị Sở Xây dựng và các Sở chuyên ngành liên quan tham mưu UBND tỉnh xem xét, giải quyết.
3. Các Sở: Xây dựng, Tài nguyên và Môi trường, Kế hoạch và Đầu tư, Công Thương, UBND huyện Thăng Bình, UBND xã Bình Định Bắc và các ngành liên quan theo dõi, hướng dẫn chủ đầu tư thực hiện đúng nội dung thông báo này./.
	Nơi nhận:

- Các Sở: XD, TN&MT, KH&ĐT, CT;

- UBND huyện Thăng Bình; 
- UBND xã Bình Định Bắc;

- Công ty Cổ phần Phú Minh;

- Lưu VT, KTN.
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