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BÁO CÁO

Tình hình thực hiện kiến nghị của Kiểm toán Nhà nước
về Chương trình Giảm nhẹ và thích ứng với biến đổi
khí hậu (CCAM) năm 2013 tại tỉnh Quảng Nam

Thực hiện kiến nghị của Kiểm toán Nhà nước tại Báo cáo Kiểm toán Chương trình Giảm nhẹ và thích ứng với Biến đổi khí hậu (CCAM) năm 2013 tại tỉnh Quảng Nam, của Bộ Tài nguyên và Môi trường tại Công văn số 889/BTNMT-KTTVBĐKH ngày 20/3/2015 về việc thực hiện kiến nghị của Kiểm toán Nhà nước về Chương biến đổi khí hậu năm 2013; Uỷ ban nhân dân tỉnh Quảng Nam báo cáo như sau:

1. Về tham mưu ban hành văn bản chỉ đạo thực hiện các kiến nghị 

Sau khi nhận được Báo cáo ngày 09/02/2015 của Kiểm toán Nhà nước Chương trình giảm nhẹ và thích ứng với Biến đổi khí hậu (CCAM) năm 2013 tại tỉnh Quảng Nam, ngày 06/3/2015, Uỷ ban nhân dân tỉnh đã ban hành Công văn số 827/UBND-KTN về việc thực hiện kiến nghị của Kiểm toán Nhà nước về thực hiện Chương trình mục tiêu quốc gia ứng phó với biến đổi khí hậu trên địa bàn tỉnh (Công văn UBND tỉnh có gửi Kiểm toán Nhà nước).

2. Tình hình triển khai thực hiện các kiến nghị

a) Đối với UBND các huyện, thành phố:
- Các đơn vị, địa phương đang triển khai việc đầu tư xây dựng các công trình, dự án thuộc Chương trình mục tiêu quốc gia ứng phó với biến đổi khí hậu từ năm 2014 trở về sau, đã cam kết sẽ thực hiện nghiêm túc các quy định về công tác đấu thầu, ký kết hợp đồng; công tác quản lý chất lượng công trình theo quy định hiện hành của Nhà nước và có sự tham gia giám sát của cộng đồng nơi xây dựng công trình;
- Đã chỉ đạo Văn phòng Hợp phần thích ứng với biến đổi khí hậu tiến hành kiểm tra, đôn đốc các địa phương đẩy nhanh tiến độ thực hiện các công trình, dự án đã được UBND tỉnh phân bổ kinh phí trong năm 2014 và 2015. Tuy nhiên, nguồn kinh phí năm 2014 được Trung ương phân bổ vào cuối tháng 10, do vậy việc tiến hành các thủ tục đầu tư và xây dựng công trình ít nhiều bị ảnh hưởng thời tiết mùa mưa của miền Trung, do đó tiến độ thi công và giải ngân nguồn kinh phí còn hạn chế. Hiện nay, các địa phương đã đẩy nhanh tiến độ đầu tư xây dựng, giải ngân nguồn kinh phí và cam kết sẽ hoàn thành bàn giao công trình, thanh quyết toán nguồn kinh phí trong đầu quý III/2015;
- Chỉ đạo các đơn vị, địa phương thực hiện nghiêm túc chế độ thông tin báo cáo về kết quả triển khai thực hiện Chương trình, những khó khăn vướng mắc, tình hình giải ngân nguồn kinh phí theo hướng dẫn của Ban Chỉ đạo Chương trình mục tiêu quốc gia ứng phó với biến đổi khí hậu tỉnh;
- Các địa phương đã rút kinh nghiệm và chấn chỉnh đối với những công việc như: Nghiệm thu, thanh quyết toán, những sai sót về khối lượng, định mức, đơn giá; nhật ký thi công, việc lập dự án và công tác chuẩn bị để thi công các công trình, dự án,...;
- Đối với công trình dự án xây dựng cơ sở hạ tầng Khu tái định cư xã Quế Lâm huyện Nông Sơn, địa phương đã thoả thuận và làm việc với Công ty Điện lực tỉnh tách riêng hạng mục xây dựng trạm biến áp, trụ điện và tổ chức bàn giao Khu tái định cư vào ngày 17/12/2014, để tiến hành phân lô cho nhân dân xây dựng nhà ở. Đơn vị chủ đầu tư đã đôn đốc đơn vị thi công tiến hành thanh quyết toán công trình theo quy định dự kiến hoàn thành việc thanh quyết toán trong tháng 4 năm 2015.
b) Đối với các Sở, Ban, ngành liên quan:
- Sở Tài nguyên và Môi trường:
+ Đã rút kinh nghiệm và thực hiện đúng quy định trong việc lập dự toán, thanh quyết toán các hoạt động đánh giá đối với những nội dung công việc thuộc chức năng, nhiệm vụ của Văn phòng Hợp phần thích ứng với biến đổi khí hậu phải thực hiện;
+ Thực hiện rà soát, lựa chọn những nội dung công việc để thực hiện theo đúng mục tiêu của Chương trình, không đề xuất những danh mục công việc không triển khai được phải chuyển tiếp năm sau hoặc huỷ dự toán;
+ Nghiêm túc thực hiện chế độ thông tin báo cáo định kỳ về tình hình và kết quả thực hiện Chương trình mục tiêu quốc gia ứng phó với biến đổi khí hậu trên địa bàn tỉnh cho các cơ quan quản lý Chương trình.

- Đối với các Sở, Ban, ngành liên quan:
+ Sở Tài nguyên và Môi trường chủ trì phối hợp với Sở Tài chính, Sở Kế hoạch và Đầu tư rà soát các Danh mục và nguồn kinh phí thực hiện Chương trình từ năm 2011 - 2013, để tham mưu UBND tỉnh ban hành Danh mục và phân bổ nguồn kinh phí để thực hiện từ năm 2014 – 2015;
+ Các Sở: Tài nguyên và Môi trường, Kế hoạch và Đầu tư, Tài chính phối hợp tham mưu UBND tỉnh ban hành các quyết định phân bổ kinh phí cho các Sở, ngành, địa phương triển khai thực hiện Chương trình sau khí có văn bản phân bổ vốn của Trung ương.

Ủy ban nhân dân tỉnh Quảng Nam báo cáo Kiểm toán Nhà nước, Bộ Tài nguyên và Môi trường theo dõi, chỉ đạo./.

	Nơi nhận:




- Kiểm toán Nhà nước;

- Bộ TN&MT;

- PCT Huỳnh Khánh Toàn;

- Vụ Hợp tác quốc tế thuộc KTNN;

- Văn phòng CTMTQG UP BĐKH;
- Các Sở: TN&MT, TC, KH&ĐT;

- LĐVP;

- Lưu: VT, TH, KTN.
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