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	THÔNG BÁO

Kết luận của Phó Chủ tịch Thường trực UBND tỉnh Huỳnh Khánh Toàn

tại cuộc họp nghe báo cáo về tình hình thực hiện công tác GPMB dự án
 đường cao tốc Đà Nẵng - Quảng Ngãi đoạn qua huyện Phú Ninh



Ngày 28/02/2017, tại UBND huyện Phú Ninh, Phó Chủ tịch Thường trực UBND tỉnh Huỳnh Khánh Toàn chủ trì họp nghe báo cáo tình hình thực hiện công tác GPMB dự án đường cao tốc Đà Nẵng - Quảng Ngãi đoạn qua huyện Phú Ninh. Cùng dự họp có đại diện lãnh đạo: Sở Giao thông vận tải, Sở Tài nguyên và Môi trường, Thanh tra tỉnh, Văn phòng UBND tỉnh, Công an tỉnh, Trung tâm Phát triển quỹ đất tỉnh; đồng chí Bí thư Huyện ủy, Chủ tịch UBND huyện, lãnh đạo UBND huyện và Phòng Tài nguyên và Môi trường, Công an huyện Phú Ninh, Thanh tra huyện, Chi nhánh Trung tâm Phát triển quỹ đất Phú Ninh; lãnh đạo Tổng Công ty Đầu tư phát triển đường cao tốc Việt Nam (VEC), Ban Quản lý dự án đường cao tốc Đà Nẵng - Quảng Ngãi. Sau khi nghe lãnh đạo UBND huyện Phú Ninh báo cáo và ý kiến tham gia của các thành viên dự họp; Phó Chủ tịch Thường trực UBND tỉnh Huỳnh Khánh Toàn kết luận:

1. Thời gian qua, UBND tỉnh đã nhiều lần tổ chức đi kiểm tra thực địa và thường xuyên chỉ đạo giải quyết, tháo gỡ khó khăn, vướng mắc trong công tác GPMB dự án đường cao tốc Đà Nẵng - Quảng Ngãi đoạn qua huyện Phú Ninh nhưng tiến độ GPMB đến nay còn rất chậm, gây ảnh hưởng rất lớn đến tiến độ thi công chung của toàn tuyến. Nguyên nhân là do chưa có sự tập trung chỉ đạo quyết liệt của lãnh đạo Huyện ủy, chính quyền địa phương và công tác phối hợp giữa UBND huyện, Chi nhánh Trung tâm Phát triển quỹ đất Phú Ninh, Ban Quản lý dự án đường cao tốc Đà Nẵng - Quảng Ngãi, đơn vị thi công chưa tốt, chưa kịp thời đề xuất tháo gỡ các tồn tại, vướng mắc và chậm triển khai thực hiện các ý kiến chỉ đạo của UBND tỉnh; UBND tỉnh yêu cầu Thường trực Huyện ủy, UBND huyện nghiêm túc kiểm điểm việc chỉ đạo, điều hành và tổ chức thực hiện của các ngành chức năng của địa phương, đơn vị. Trung tâm Phát triển quỹ đất tỉnh tập trung chỉ đạo, tăng cường cán bộ cho Chi nhánh Trung tâm Phát triển quỹ đất Phú Ninh; đồng thời kiểm điểm nghiêm túc sự phối hợp của lãnh đạo Chi nhánh với UBND huyện và các đơn vị liên quan. Yêu cầu các đơn vị, địa phương liên quan tập trung đẩy nhanh tiến độ, thực hiện bàn giao dứt điểm mặt bằng cho đơn vị thi công trước ngày 15/3/2017. 

2. Giải quyết một số nội dung cụ thể:

a) Thống nhất chủ trương bố trí đất tái định cư cho các hộ dân tại Khu dân cư - tái định cư Chợ Lò: hộ bà Phạm Thị Bông: 01 lô đất (200 m2); hộ Nguyễn Tấn Anh: 02 lô đất (200 m2/01 lô); hộ Lê Đức: 02 lô đất (200 m2/01 lô); hộ Nguyễn Ngọc Văn – Nguyễn Thị Kim Hoàng bố trí lô đất tại ngã tư. UBND huyện Phú Ninh khẩn trương phê duyệt điều chỉnh quy hoạch phân lô chi tiết Khu dân cư - tái định cư Chợ Lò cho phù hợp để bố trí tái định cư cho các hộ dân và thu tiền sử dụng đất theo đúng quy định.  
b) UBND huyện Phú Ninh chịu trách nhiệm chỉ đạo các đơn vị liên quan:

- Khẩn trương phân nhóm đối tượng, tổ chức đối thoại với các hộ dân để vận động, chấp hành bàn giao mặt bằng đúng thời gian theo yêu cầu, theo hướng: các hộ dân bị ảnh hưởng đất nông nghiệp thì đối thoại trước, tiếp theo là các hộ dân trên trục đường chính, các hộ dân tại nút giao cầu bà Ngôn, đường dẫn lên cao tốc. Trường hợp sau khi đối thoại nhưng các hộ dân vẫn không chấp hành thì lập kế hoạch để bảo vệ thi công hoặc tổ chức cưỡng chế thu hồi đất, thực hiện cương quyết không để kéo dài.

- Hỗ trợ đơn vị thi công tổ chức thi công trên phần mặt bằng đã nhận bàn giao và xử lý nghiêm các trường hợp cản trở, gây rối theo quy định của pháp luật.

- Khẩn trương lập hồ sơ phương án giá đất tái định cư, gửi Sở Tài nguyên và Môi trường để kiểm tra, trình phê duyệt.

c) Ban Quản lý dự án đường cao tốc Đà Nẵng - Quảng Ngãi làm việc với các nhà thầu thi công để chỉ đạo xử lý các tồn tại vướng mắc liên quan đến công tác GPMB, san lấp đất, ảnh hưởng đến nhà cửa của các hộ gia đình, cá nhân trong quá trình thi công...; xây dựng kế hoạch cụ thể về thời gian, tiến độ triển khai tại các vị trí còn tồn tại, vướng mắc để phối hợp với UBND huyện tổ chức thực hiện; kịp thời báo cáo chính quyền địa phương hỗ trợ, xử lý các trường hợp cản trở, gây rối trong quá trình triển khai dự án.

d) Sở Tài nguyên và Môi trường chịu trách nhiệm theo dõi, hướng dẫn, đôn đốc UBND huyện Phú Ninh lập phương án giá đất tái định cư Khu dân cư - tái định cư Chợ Lò; kiểm tra, trình UBND tỉnh trước ngày 07/3/2017 để xem xét phê duyệt, kịp thời bố trí đất tái định cư cho các hộ dân theo đúng quy định.   

e) Giao Sở Giao thông vận tải theo dõi, hướng dẫn Ban Quản lý dự án đường cao tốc Đà Nẵng - Quảng Ngãi và các nhà thầu thi công thực hiện sửa chữa, hoàn trả kịp thời các đoạn, tuyến đường sử dụng làm đường công vụ đã bị hư hỏng,.. để phục vụ nhân dân đi lại.

Yêu cầu Chủ tịch UBND huyện Phú Ninh, Giám đốc các Sở: Tài nguyên và Môi trường, Giao thông vận tải; Giám đốc Trung tâm Phát triển quỹ đất tỉnh, Giám đốc Chi nhánh Trung tâm Phát triển quỹ đất Phú Ninh, Trưởng Ban Quản lý dự án đường cao tốc Đà Nẵng - Quảng Ngãi và thủ trưởng các ngành liên quan khẩn trương tập trung triển khai thực hiện./.
	Nơi nhận:

- Bộ GTVT (báo cáo);

- Ban Thường vụ Tỉnh ủy (báo cáo);

- CT và các PCT UBND tỉnh;

- Đ/c Nguyễn Ngọc Truyền – UV Ban Thường vụ Tỉnh ủy, Trưởng Ban Nội chính phụ trách huyện Phú Ninh.

- Các Sở, ngành: TN&MT, GTVT, Nội vụ; Thanh tra tỉnh; Công an tỉnh; TT PT quỹ đất tỉnh;

- Huyện ủy, UBND huyện Phú Ninh;

- Phòng TN&MT, Thanh tra, CA huyện PNinh;

- CN Trung tâm PT quỹ đất Phú Ninh;

- VEC, BQL DA đường cao tốc ĐN-QN;

- CPVP;

- Lưu: VT, NC, TH, KTN, KTTH.
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