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THÔNG BÁO
Kết luận của Phó Chủ tịch Thường trực UBND tỉnh Đinh Văn Thu

tại cuộc họp bàn giải quyết nguồn nguyên liệu phục vụ cho sản xuất của Nhà máy Xi măng Thạnh Mỹ

Ngày 31/3/2015, UBND tỉnh tổ chức cuộc họp bàn giải quyết nguồn nguyên liệu phục vụ cho sản xuất của Nhà máy Xi măng Thạnh Mỹ; tham dự họp có lãnh đạo và đại diện các Sở: Tài nguyên và Môi trường, Công Thương, Xây dựng; lãnh đạo các đơn vị: Công an tỉnh, Cục Thuế tỉnh, UBND huyện Nam Giang, Công ty Cổ phần Xuân Thành GRUOP. 
Sau khi nghe Chủ tịch HĐQT Công ty Cổ phần Xuân Thành GRUOP báo cáo về triển khai các Dự án liên quan và hoạt động của Nhà máy Xi măng Thạnh Mỹ, ý kiến phát biểu của các đại biểu dự họp; Phó Chủ tịch Thường trực UBND tỉnh Đinh Văn Thu - Chủ trì cuộc họp đã kết luận như sau: 

1. Về nguyên liệu phục vụ cho sản xuất của Nhà máy Xi măng Thạnh Mỹ:

- Để có nguồn nguyên liệu kịp thời cho Nhà máy, thống nhất chủ trương và giao Công ty Cổ phần Xuân Thành GROUP khẩn trương lập thủ tục trình UBND tỉnh (qua Sở Tài nguyên và Môi trường) để xem xét, có văn bản gửi Bộ Tài nguyên và Môi trường đề nghị ủy quyền cho UBND tỉnh cấp phép khai thác khoáng sản đá vôi trong phạm vi thực hiện Dự án đường cứu hộ, cứu nạn, phục vụ dân sinh và phát triển kinh tế - xã hội huyện Nam Giang, đường vào khu vực thăm dò, Dự án mở rộng bằng Nhà máy theo đúng quy định tại tiết b, khoản 1, Điều 65, Luật Khoáng sản;
- Để đảm bảo nguồn nguyên liệu lâu dài cho Nhà máy, giao  các Sở: Xây dựng, Công Thương, Tài nguyên và Môi trường hỗ trợ giúp Công ty làm việc với các Bộ, ngành Trung ương thúc đẩy nhanh công tác quy hoạch vùng nguyên liệu (kể cả nguyên liệu cho Dự án đầu tư xây dựng dây chuyền 2 của Nhà máy) và giải quyết thủ tục liên quan đến thăm dò, khai thác khoáng sản cho Nhà máy Xi Măng Thạnh Mỹ, tạo điều kiện cho Công ty triển khai thực hiện Dự án thuận lợi nhất.
2. Về công tác giải phóng mặt bằng: Giao UBND huyện Nam Giang phối hợp với Công ty Cổ phần Xuân Thành GROUP khẩn trương hoàn thành công tác lập và phê duyệt Phương án bồi thường, giải phóng mặt bằng trong phạm vi mỏ đá vôi phục vụ sản xuất xi măng của Nhà máy Xi măng Thạnh Mỹ; có biện pháp giải quyết dứt điểm trường hợp làm nhà trái phép không chấp hành tháo dỡ để sớm triển khai giải phóng mặt bằng phục vụ thăm dò, khai thác mỏ đá vôi của Nhà máy.

Căn cứ chủ trương trên, các Sở, Ban, ngành liên quan, UBND huyện Nam Giang, Công ty Cổ phần Xuân Thành GROUP phối hợp triển khai thực hiện, trường hợp có vướng mắc, kịp thời báo cáo UBND tỉnh xem xét, giải quyết./.
	Nơi nhận:

- CT và các PCT UBND tỉnh;

- Các Sở: TN&MT, CT, XD;
- CA tỉnh; Cục Thuế tỉnh;
- UBND huyện Nam Giang;

- LĐVP;
- Lưu: VT, TH, KTN.
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