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               Tam Kỳ, ngày   15   tháng   3   năm 2004

	QUYẾT ĐỊNH CỦA UỶ BAN NHÂN DÂN TỈNH QUẢNG NAM

Về phê duyệt điều chỉnh  phương án thực hiện chế độ tài chính

 áp dụng đối với Đài Phát thanh - Truyền hình Quảng Nam.



ỦY BAN NHÂN DÂN TỈNH QUẢNG NAM

Căn cứ Luật tổ chức HĐND và UBND các cấp ngày 26/11/2003;

Căn cứ Luật ngân sách Nhà nước số: 01/2002/QH 11 ngày 16/12/2002;

    Căn cứ Nghị định số: 60/2003/NĐ-CP ngày 06/6/2003 của Chính phủ về quy định chi tiết và hướng dẫn thi hành luật ngân sách nhà nước;

    Căn cứ Quyết định số: 734/QĐ-UB ngày 02/3/2004 của UBND tỉnh về việc phê duyệt phương án thực hiện chế độ tài chính áp dụng đối với Đài Phát thanh - Truyền hình Quảng Nam; 

    Xét đề nghị của Đài Phát thanh - Truyền hình Quảng Nam tại Tờ trình số: 52/TT-PTTH ngày 08/3/2004, 

QUYẾT ĐỊNH:

      Điều1. Nay điều chỉnh phần cuối gạch đầu dòng thứ 2, điểm 5 Quyết định số: 734/QĐ-UB ngày 02/3/2004 của UBND tỉnh về việc phê duyệt phương án thực hiện chế độ tài chính áp dụng đối với Đài Phát thanh - Truyền hình Quảng Nam, như sau:

     Các nguồn thu nêu trên đơn vị được để lại cùng với kinh phí thường xuyên ngân sách cấp hằng năm theo kế hoạch, đơn vị tự cân đối chi cho các hoạt động sự nghiệp và đầu tư phát triển quy mô, nâng cao chất lượng các chương trình (riêng khoản thuế nộp ngân sách nhà nước từ hoạt động quảng cáo sẽ được cấp lại cho đơn vị để đầu tư các dự án được duyệt theo quy định). Với điều kiện nguồn thu các hoạt động sự nghiệp được để lại phải cân đối đảm bảo mức tối thiểu 30%/ tổng thu để đầu tư trở lại mua sắm và sửa chữa trang thiết bị phát thanh truyền hình theo đúng các quy định hiện hành của nhà nước.
Điều 2. Quyết định này có hiệu lực kể từ ngày ký, các nội dung khác của Quyết định số: 734/QĐ-UB ngày 02/3/2004 không thuộc phạm vi điều chỉnh của quyết định này vẫn còn hiệu lực thi hành.
 Điều 3. Chánh Văn phòng HĐND & UBND tỉnh, Giám đốc Sở Tài chính,  Sở Nội vụ, Giám đốc Kho bạc nhà nước tỉnh, Giám đốc Đài Phát thanh - Truyền hình Quảng Nam và thủ trưởng các đơn vị có liên quan chịu trách nhiệm thi hành quyết định này./. 
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