UỶ BAN NHÂN DÂN

TỈNH QUẢNG NAM

Số: 4367  /QĐ-UBND
CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập - Tự do - Hạnh phúc


Tam Kỳ, ngày  31   tháng  12  năm 2007

QUYẾT ĐỊNH

Về việc phê duyệt bổ sung nội dung dự án và dự toán chi tiết 

thực hiện xây dựng mô hình giảm nghèo tại xã Trà Tân, 

huyện Bắc Trà My năm 2007.



ỦY BAN NHÂN DÂN TỈNH QUẢNG NAM

Căn cứ Luật tổ chức HĐND và UBND ngày 26/11/2003;

Căn cứ Thông tư Liên tịch số 102/2007/TTLT-BTC-BLĐTBXH ngày 20/8/2007 của Liên Bộ Tài chính – Bộ Lao động – Thương binh và Xã hội về hướng dẫn cơ chế quản lý tài chính đối với một số dự án của Chương trình mục tiêu giảm nghèo; Công văn số 3826/BTC-HCSN ngày 19/4/2002 của Bộ Tài chính và Công văn số 1270/BLĐTBXH-BTXH ngày 06/5/2002 của Bộ Lao động - Thương binh và Xã hội hướng dẫn thực hiện dự án xây dựng mô hình xóa đói giảm nghèo vùng đặc thù;

Căn cứ Quyết định số 3646/QĐ-UBND ngày 20/12/2006 của Uỷ ban nhân dân tỉnh Quảng Nam về việc giao chỉ tiêu kế hoạch và dự toán thu, chi ngân sách năm 2007; 

Xét đề nghị của Sở Lao động - Thương binh và Xã hội tại Tờ trình số 200/TTr-LĐTBXH ngày 18/12/2007; Sở Tài chính tại Tờ trình số 886/TTr-STC ngày 26/12/2007, 

QUYẾT ĐỊNH:

Điều 1. Phê duyệt bổ sung nội dung dự án và dự toán chi tiết thực hiện xây dựng mô hình giảm nghèo tại xã Trà Tân, huyện Bắc Trà My năm 2007 với các nội dung chính sau:

I. Nội dung bổ sung:

1. Về địa điểm thực hiện dự án: Dự án bổ sung xây dựng mô hình giảm nghèo năm 2007 được thực hiện tại K25, thôn 2, xã Trà Tân, huyện Bắc Trà My.

2. Nội dung của dự án: 

- Tập huấn, hướng dẫn kỹ thuật cho nông dân về phương pháp chăn nuôi bò sinh sản để nâng cao hiệu quả kinh tế hộ gia đình.

- Hỗ trợ vốn để đầu tư con giống, vật tư, chuồng trại…, tạo điều kiện cho 20 hộ nghèo (trong đó có 10 hộ đồng bao dân tộc thiểu số) phát triển kinh tế, tăng thu nhập.

3.  Nguồn vốn, nội dung và mức kinh phí hỗ trợ thực hiện dự án

3.1. Nội dung, mức kinh phí thực hiện mô hình chăn nuôi bò sinh sản

Tổng kinh phí thực hiện dự án: 

233.500.000 đồng, trong đó:

- Ngân sách tỉnh hỗ trợ: 


183.500.000 đồng

- Vốn góp của nhân dân (công, thức ăn)
  50.000.000 đồng

3.2. Kinh phí khảo sát, lựa chọn mô hình (cấp tỉnh): 7.000.000 đồng

Bao gồm các nội dung chi: xăng xe đi khảo sát lựa chọn mô hình; tài liệu, văn phòng phẩm, họp triển khai; kiểm tra, giám sát, đánh giá, chỉ đạo thực hiện mô hình.

3.3. Nguồn kinh phí thực hiện:

Tổng mức kinh phí ngân sách hỗ trợ để thực hiện mô hình: 183.500.000 đồng (theo phụ lục đính kèm), trong đó:

- Chi hỗ trợ cho địa phương thực hiện dự án:

176.500.000 đồng

- Chi phí khảo sát, chọn mô hình, kiểm tra giám sát:     7.000.000 đồng

Từ nguồn kinh phí Chương trình mục tiêu quốc gia thuộc dự án nhân rộng mô hình giảm nghèo ở các xã vùng đặc thù đã giao trong dự toán ngân sách nhà nước năm 2007 của Sở Lao động - Thương binh và Xã hội.

4. Về mục tiêu, đối tượng, phạm vi thực hiện dự án, phương thức chuyển giao kỹ thuật và bảo toàn vốn:

Thực hiện theo quy định tại Quyết định số 2397/QĐ-UB ngày 01/8/2007 của UBND tỉnh về việc phê duyệt dự án và phân bổ dự toán chi tiết thực hiện xây dựng mô hình giảm nghèo tại xã Trà Tân huyện Bắc Trà My năm 2007. Trong đó, đối với việc bảo toàn vốn, địa phương cần lưu ý: Mức thu hồi vốn tối thiểu là 50% khoản chi hỗ trợ trực tiếp đối với hộ dân là người kinh, số tiền phải thu hồi là: 42,5 triệu đồng. Riêng đối với 10 hộ đồng bào dân tộc thiểu số, thực hiện cơ chế hỗ trợ không thu hồi vốn.

II. Công tác quản lý và tổ chức thực hiện:

1. Ngân sách tỉnh cấp cân đối có mục tiêu về ngân sách địa phương (huyện, xã) để tổ chức quản lý, thực hiện mô hình.

2. UBND xã Trà Tân, huyện Bắc Trà My - chủ dự án có trách nhiệm:

- Thành lập Hội đồng xét duyệt đối tượng tham gia dự án và tổ chức thực hiện theo quy trình như sau: tổ chức họp dân để thông báo rộng rãi, công khai về nội dung dự án; thảo luận, thống nhất danh sách hộ dân tham gia dự án đảm bảo tính dân chủ, công bằng và đủ điều kiện để thực hiện.

- Định kỳ hàng quý, năm báo cáo kết quả thực hiện cho UBND huyện Bắc Trà My và Sở Lao động - Thương binh và Xã hội tỉnh (đồng gửi Phòng Tài chính - Kế hoạch huyện để theo dõi). 

- Sử dụng nguồn vốn đúng mục đích, đúng đối tượng, đảm bảo tiết kiệm, hiệu quả; thực hiện đúng quy định tại Thông tư Liên tịch số 102/2007/TTLT-BTC-BLĐTBXH ngày 20/8/2007 của Liên Bộ Tài chính - Bộ Lao động - Thương binh và Xã hội về hướng dẫn cơ chế quản lý tài chính đối với một số dự án của Chương trình mục tiêu giảm nghèo; số 33/1999/TT-BTC ngày 29/3/1999 của Bộ Tài chính về hướng dẫn quản lý, cấp phát kinh phí sự nghiệp Chương trình mục tiêu quốc gia giảm nghèo và các quy định khác của nhà nước có liên quan. Mở sổ sách theo dõi cụ thể, kịp thời và đầy đủ, phục vụ cho việc thu hồi nguồn vốn ngân sách hỗ trợ khi đến hạn.

- Thực hiện công tác thanh, quyết toán đúng quy định của Luật Ngân sách Nhà nước; Nghị định số 60/2003/NĐ-CP ngày 06/6/2003 của Chính phủ quy định chi tiết và hướng dẫn thi hành Luật Ngân sách Nhà nước và Thông tư số 59/2003/TT-BTC ngày 23/6/2003 của Bộ Tài chính. Trong đó, lưu ý khi thanh quyết toán vốn ngân sách hỗ trợ phải trên cơ sở đảm bảo đầy đủ hồ sơ, chứng từ, hóa đơn (mua con giống, vật tư…) hợp pháp, hợp lệ; trường hợp nếu mua con giống, vật tư trong dân thì phải có xác nhận của chính quyền địa phương nơi người bán.

3. Sở Lao động - Thương binh và Xã hội có trách nhiệm:

- Thẩm định, phê duyệt danh sách hộ tham gia dự án, thường xuyên phối hợp với UBND huyện Bắc Trà My kiểm tra, hướng dẫn chủ dự án thực hiện đúng quy trình, đúng đối tượng và đúng nội dung dự án được duyệt.

- Định kỳ tổng hợp báo cáo tình hình, kết quả thực hiện với với UBND tỉnh và Bộ Lao động - Thương binh và Xã hội (đồng gửi Sở Tài chính để theo dõi).

- Phối hợp với UBND huyện Bắc Trà My theo dõi, quản lý, đôn đốc UBND xã Trà Tân thực hiện việc thu hồi vốn và nộp vào ngân sách khi đến hạn. Lập phương án đầu tư mới từ nguồn vốn thu hồi (có bổ sung nguồn chương trình mục tiêu) trình cấp có thẩm quyền phê duyệt để thực hiện, nhằm xây dựng thêm nhiều mô hình mới, có hiệu quả về xóa đói giảm nghèo, giải quyết việc làm và tăng thu nhập cho người dân ở vùng đặc thù.

4. UBND huyện Bắc Trà My có trách nhiệm chỉ đạo Phòng Nội vụ - Lao động - Thương binh và Xã hội, các ngành liên quan của huyện phối hợp hướng dẫn UBND xã Trà Tân xây dựng kế hoạch triển khai và kiểm tra việc thực hiện dự án có hiệu quả, đạt mục tiêu đề ra. Phối hợp với Sở Lao động - Thương binh và Xã hội đôn đốc UBND xã Trà Tân thực hiện việc thu hồi vốn và nộp vào ngân sách khi đến hạn.

5. Kho bạc Nhà nước tỉnh thực hiện theo dõi dự toán, kiểm soát chi và thanh toán nguồn kinh phí đúng quy định của Luật ngân sách Nhà nước.

Điều 2. Sở Tài chính, Kho bạc Nhà nước tỉnh lập đầy đủ các thủ tục cấp phát kinh phí và hướng dẫn hạch toán đúng quy định.

Điều 3. Chánh Văn phòng UBND tỉnh, Giám đốc Sở Lao động - Thương binh và Xã hội, Sở Tài chính, Kho bạc Nhà nước tỉnh, Chủ tịch UBND huyện Bắc Trà My, Chủ tịch UBND xã Trà Tân và các cơ quan, đơn vị liên quan chịu trách nhiệm thi hành quyết định này.

              Quyết định này có hiệu lực kể từ ngày ký./.

Nơi nhận:

- Như Điều 3

- TT HĐND, UBND tỉnh

- CPVP

- Lưu VT, KTTH, VX (Viên)
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TM. UỶ BAN NHÂN DÂN

KT/CHỦ TỊCH

PHÓ CHỦ TỊCH

Đã ký

Trần Minh Cả

Phụ lục:

CHI TIẾT KINH PHÍ NGÂN SÁCH TỈNH HỖ TRỢ THỰC HIỆN MÔ HÌNH GIẢM NGHÈOBỔ SUNG NĂM 2007 TẠI XÃ TRÀ TÂN, BẮC TRÀ MY

(Kèm theo Quyết định số     4367        /QĐ-UBND ngày  31 /12/2007 của UBND tỉnh)

                                                                                                           Đơn vị tính: Đồng

STT
NỘI DUNG
KINH PHÍ

PHÂN BỔ
GHI CHÚ

I
Chi phí trực tiếp thực hiện mô hình chăn nuôi bò sinh sản
176.500.000


1
Tập huấn chuyển giao kỹ thuật

(Số lượng 25 người; thời gian: 2 ngày)

Bao gồm: Hội trường, bù tiền ăn đại biểu, tài liệu tập huấn…
3.000.000


2
Hỗ trợ con giống (2 con bò giống/hộ)

Số hộ được hỗ trợ: 20 hộ; mức hỗ trợ: 7 triệu đồng/hộ 
140.000.000


3
Hỗ trợ làm chuồng trại, máng ăn (1,5 triệu đồng/hộ)
30.000.000


4
Hỗ trợ chi phí quản lý, xây dựng dự án của Ban quản lý dự án xã
3.500.000


II
Chi phí khảo sát lựa chọn mô hình (Sở Lao động - Thương binh và Xã hội)

Bao gồm các khoản: xăng xe đi khảo sát, xác định lựa chọn xã nghèo và hộ nghèo có nhu cầu và điều kiện để thực hiện mô hình, hội họp triển khai, kiểm tra, giám sát, chỉ đạo thực hiện mô hình
7.000.000



Tổng cộng:
183.500.000
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