ỦY BAN NHÂN DÂN              CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

TỈNH QUẢNG NAM 


    Độc lập - Tự do - Hạnh phúc.

    Số:   1434  /UBND-NC


  Tam Kỳ, ngày   29   tháng  4  năm 2008
 V/v góp ý dự thảo Luật Đăng ký

          giao dịch bảo đảm.

   Kính gửi: Cục Đăng ký giao dịch bảo đảm (Bộ Tư pháp).


Thực hiện tinh thần Công văn số 1079/BTP-CĐKGDBD ngày 14/4/2008 của Bộ Tư pháp v/v góp ý dự thảo Luật Đăng ký giao dịch bảo đảm; UBND tỉnh Quảng Nam đã tổ chức lấy ý kiến của các cơ quan chuyên môn và các địa phương về ý kiến tham gia góp ý dự thảo nghị định.


UBND tỉnh Quảng Nam cơ bản thống nhất bố cục của dự thảo Luật Đăng ký giao dịch bảo đảm; về nội dung, tham gia một số vấn đề như sau:


- Về phạm vi điều chỉnh: Thống nhất với phương án 1, quy định “về thẩm quyền, trình tự, thủ tục đăng ký giao dịch bảo đảm và cung cấp thông tin về giao dịch bảo đảm; việc quản lý nhà nước về đăng ký giao dịch bảo đảm và cơ quan đăng ký giao dịch bảo đảm”. 


- Thời hạn có hiệu lực của việc đăng ký giao dịch bảo đảm theo phương án 2 của dự thảo.


- Thời điểm đăng ký giao dịch bảo đảm: Thống nhất phương án 2, vì chỉ khi cơ quan đăng ký giải quyết xong các hồ sơ, thủ tục và cập nhật thông tin vào sổ đăng ký hoặc cơ sở dữ liệu, thì lúc đó cá nhân, tổ chức mới có thể tra cứu, tìm hiểu thông tin về giao dịch bảo đảm và có cơ sở xem xét, quyết định xác lập các giao dịch.

- Cơ quan đăng ký giao dịch bảo đảm (Điều 22 dự thảo): quy định “thẩm quyền của UBND cấp xã thuộc vùng sâu, vùng xa thực hiện đăng ký thế chấp quyền sử dụng đất, tài sản gắn liền với đất trong trường hợp các bên bảo đảm là hộ gia đình, cá nhân ở vùng sâu, vùng xã đó”, dự thảo quy định có tính khả thi chưa cao; cần xem xét đến thực tế ở một số xã đặc biệt khó khăn, được Thủ tướng Chính phủ cho phép chưa triển khai thực hiện cơ chế một cửa, cơ chế một cửa liên thông.


- Về chức danh đối với người thực hiện đăng ký, trách nhiệm của người thực hiện đăng ký giao dịch bảo đảm, theo khoản 1, Điều 23 là “Đăng ký viên” và “Chuyên viên”; đề nghị cơ quan soạn thảo nghiên cứu thêm vấn đề này, vì phải xác định chức danh cho tất cả những người thực hiện đăng ký giao dịch bảo đảm được quy định tại các Điều 17, 18, 19, 20, 20, 21, 22 của dự thảo Luật./.
	  Nơi nhận:

- Như trên;

- Chủ tịch UBND tỉnh (b/c);

- Sở Tư pháp;

- Lưu: VT, NC.
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