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Kết luận của Phó Chủ tịch UBND tỉnh Đinh Văn Thu tại cuộc họp

 nghe báo cáo tình hình thực hiện các dự án của Sở Giao thông vận tải    




Ngày 29/5/2013, tại Văn phòng UBND tỉnh, Phó Chủ tịch UBND tỉnh Đinh Văn Thu chủ trì họp nghe báo cáo tình hình thực hiện các dự án của Sở Giao thông vận tải. Tham dự họp có đại diện lãnh đạo Sở Tài chính, Sở Kế hoạch và Đầu tư, Văn phòng UBND tỉnh, lãnh đạo Sở Giao thông vận tải và các Phòng, Ban liên quan của Sở. Sau khi nghe báo cáo của lãnh đạo Sở Giao thông vận tải, ý kiến tham gia của các thành viên dự họp, Phó Chủ tịch Ủy ban nhân dân tỉnh Đinh Văn Thu kết luận như sau:

1. Trong điều kiện thời tiết thuận lợi, Sở Giao thông vận tải phối hợp với các địa phương thực hiện công tác GPMB, tập trung chỉ đạo các Ban Quản lý dự án liên quan của Sở đôn đốc các nhà thầu đẩy nhanh tiến độ thi công các dự án giao thông đang triển khai, hoàn thành công trình đúng tiến độ và đảm bảo chất lượng để nghiệm thu, đưa vào sử dụng, phát huy hiệu quả; đồng thời khẩn trương hoàn thành hồ sơ quyết toán các gói thầu/dự án đã bàn giao đưa vào sử dụng; rà soát, cân đối lại và đề xuất điều chuyển kịp thời nguồn vốn trái phiếu Chính phủ trong kế hoạch trung hạn đã phân bổ cho các dự án có khối lượng hoàn thành nhưng thiếu vốn thanh toán. 

2. Các công trình cụ thể

2.1. Các dự án sửa chữa, nâng cấp mặt đường các tuyến đường ĐT: Sở Giao thông vận tải đôn đốc nhà thầu tập trung thi công hoàn thành trước mùa mưa lũ năm 2013 để phục vụ nhân dân đi lại. Lưu ý kiểm tra, giám sát chặt chẽ chất lượng thi công công trình. Khi công trình hoàn thành, nghiệm thu đưa vào sử dụng, báo cáo đề xuất UBND tỉnh và các ngành liên quan tạm ứng vốn để thanh toán đủ 50% theo cam kết.

Sở Kế hoạch và Đầu tư tổng hợp, tham mưu UBND tỉnh bố trí kế hoạch vốn năm 2014 để thu hồi tạm ứng và thanh toán công trình.

2.2. Công trình cầu Gò Nổi: 

- Sở Giao thông vận tải yêu cầu nhà thầu khẩn trương thi công hoàn thành công trình đúng tiến độ đã được gia hạn để nghiệm thu đưa vào sử dụng, phục vụ nhân dân đi lại và vận chuyển thiết bị, vật tư thi công công trình cầu Kỳ Lam, dự án đường cao tốc Đà Nẵng - Quảng Ngãi.

- Sở Tài chính phối hợp với Sở Kế hoạch và Đầu tư tham mưu UBND tỉnh tạm ứng vốn cho Sở Giao thông vận tải để bố trí cho UBND huyện Duy Xuyên chi trả bồi thường, GPMB đối với các hộ ông Văn Công Yến và Văn Công Chinh theo Phương án bồi thường, hỗ trợ và tái định cư điều chỉnh, bổ sung đã được phê duyệt (1,3 tỷ đồng). Sở Giao thông vận tải có văn bản đề nghị cụ thể gửi các ngành liên quan để trình UBND tỉnh giải quyết. 

- Sở Kế hoạch và Đầu tư tham mưu bố trí kế hoạch vốn năm 2014 cho dự án cầu Gò Nổi để thu hồi tạm ứng và thanh quyết toán công trình.

2.3. Đường ĐT607: Sở Giao thông vận tải phối hợp, đôn đốc UBND huyện Điện Bàn và các đơn vị liên quan khẩn trương di dời đường dây điện sinh hoạt trên tuyến, hoàn thành việc phân lô bố trí tái định cư cho 22 hộ bị giải tỏa phải di dời tại nút ngã tư Điện Ngọc, kịp bàn giao mặt bằng thi công hoàn thành các gói thầu 1 và 2 trong năm 2013.

Đối với gói thầu số 1 đã có khối lượng hoàn thành, khẩn trương nghiệm thu, làm thủ tục xác nhận khối lượng với Kho bạc nhà nước Quảng Nam để phối hợp với Sở Kế hoạch và Đầu tư tham mưu UBND tỉnh đề nghị các Bộ, ngành Trung ương ứng trước vốn trái phiếu Chính phủ kế hoạch 2014 thanh toán cho nhà thầu.

2.4. Đường Nam Quảng Nam và đường Trà My - Sông Trường:

Sở Giao thông vận tải phối hợp UBND thành phố Tam Kỳ giải quyết dứt điểm các trường hợp còn tồn tại tại nút chập ĐT616 và nút giao Phú Ninh để có mặt bằng sớm thi công hoàn thành gói thầu R1; đôn đốc các nhà thầu thi công hoàn thành các đoạn tuyến tránh Tiên Kỳ, tuyến tránh Tắc Pỏ của dự án  đường Nam Quảng Nam giai đoạn I đúng tiến độ. Chỉ đạo Ban Quản lý dự án đường Nam Quảng Nam tập trung hoàn thành hồ sơ quyết toán các gói thầu đã hoàn thành của dự án đường Nam Quảng Nam và dự án đường Trà My - Sông Trường.

Chủ trì, tổ chức làm việc với Sở Giao thông vận tải các tỉnh Quảng Ngãi và Kon Tum thống nhất hướng tuyến đề nghị nâng lên thành Quốc lộ để tham mưu UBND các tỉnh có văn bản đề nghị Bộ Giao thông vận tải giải quyết.

3. Dự án mở rộng Quốc lộ 1, đoạn qua địa bàn thành phố Tam Kỳ: 

- Sở Giao thông vận tải thống nhất với Ban Quản lý dự án 5, sớm tham mưu UBND tỉnh có văn bản đề nghị Bộ Giao thông vận tải chấp thuận quy mô mở rộng của dự án (phần mặt cắt 25,5m - 52m) để trình UBND tỉnh phê duyệt, triển khai thực hiện. 

- Sở Kế hoạch và Đầu tư phối hợp với Sở Tài chính tham mưu UBND tỉnh tạm ứng vốn cho Sở Giao thông vận tải để khởi công xây dựng công trình khi dự án hoàn chỉnh thủ tục đầu tư theo quy định và bố trí kế hoạch vốn năm 2014 để đầu tư xây dựng công trình.

4. Chương trình bê tông hóa GTNT: 

Sở Giao thông vận tải tổ chức giao ban và đôn đốc các địa phương hoàn thành kế hoạch bê tông hóa GTNT năm 2013 trên địa bàn theo kế hoạch vốn hỗ trợ đã được UBND tỉnh phân bổ.

Rà soát, tổng hợp khối lượng bê tông hóa GTNT đã thực hiện trên địa bàn tỉnh giai đoạn 2010 - 2013, trên cơ sở đó tham mưu UBND tỉnh báo cáo HĐND tỉnh điều chỉnh khối lượng cần thực hiện giai đoạn 2014 - 2015 để hoàn thành chương trình phát triển GTNT giai đoạn 2010 - 2015 theo Nghị quyết HĐND tỉnh. 

5. Kế hoạch sửa chữa, nâng cấp mặt đường ĐT năm 2014: Sở Giao thông vận tải kiểm tra cụ thể, lựa chọn tuyến thật sự bức xúc, phù hợp với khả năng bố trí vốn ngân sách tỉnh, báo cáo UBND tỉnh xem xét quyết định.

Căn cứ kết luận của Phó Chủ tịch Ủy ban nhân dân tỉnh Đinh Văn Thu, yêu cầu Sở Giao thông vận tải và các ngành, địa phương liên quan tập trung triển khai thực hiện./.

	Nơi nhận:
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- Các Sở: KH&ĐT, TC, GTVT;
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- CPVP;
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