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	HỘI ĐỒNG NHÂN DÂN

TỈNH QUẢNG NAM

BAN PHÁP CHẾ

        

Số: 26/BC- BPC
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

   

                  Tam Kỳ, ngày 17 tháng 7  năm  2009


BÁO CÁO

Thẩm tra Đề án điều chỉnh địa giới hành chính xã Tam Vinh, 
thành lập thị trấn Phú Thịnh, huyện Phú Ninh;

Đề án thành lập Ban Nông nghiệp xã


Qua nghiên cứu Tờ trình và các tài liệu có liên quan của UBND tỉnh về việc điều chỉnh địa giới hành chính xã Tam Vinh để thành lập thị trấn Phú Thịnh, huyện Phú Ninh và thành lập Ban Nông nghiệp xã, Ban Pháp chế báo cáo với HĐND tỉnh như sau:

I. Đề án điều chỉnh địa giới hành chính xã Tam Vinh, thành lập thị trấn Phú Thịnh, huyện Phú Ninh:

1. Sự cần thiết: 

Trung tâm hành chính huyện Phú Ninh được đặt tại thôn 7 và thôn 8, xã Tam Vinh. Qua gần 04 năm xây dựng và phát triển, kết cấu hạ tầng theo quy hoạch đã cơ bản hoàn thiện, hội đủ các điều kiện để thành lập thị trấn huyện lỵ. Mặt khác, việc hình thành thị trấn Phú Thịnh - một đô thị với vai trò là trung tâm kinh tế, chính trị, văn hoá, tạo điểm nhấn lan toả với các khu vực trọng điểm của huyện và từng bước gắn kết với chuỗi đô thị Tam Kỳ, Núi Thành, nhằm đáp ứng yêu cầu phát triển kinh tế - xã hội của huyện Phú  Ninh  đã được Trung ương chọn xây dựng mô hình điểm huyện nông thôn mới theo tinh thần Nghị quyết 26/NQ-T W ngày 05/08/2008 của Ban Chấp hành Đảng khoá X về nông nghiệp, nông dân và nông thôn; phù hợp với nguyện vọng của nhân dân và yêu cầu quản lý nhà nước của địa phương.

2. Cơ sở pháp lý:

Trình tự, thủ tục của việc điều chỉnh địa giới hành chính xã Tam Vinh để thành lập thị trấn Phú Thịnh, huyện Phú Ninh phù hợp với Quyết định số 64B/QĐ-HĐBT ngày 12/9/1981 của Hội đồng Bộ trưởng về điều chỉnh địa giới hành chính đối với những huyện, xã chưa có địa giới hành chính hợp lý, Thông tư số 19/BT ngày 31/01/1979 của Bộ trưởng Phủ Thủ tướng về điều chỉnh địa giới hành chính quận, huyện, xã và các đơn vị tương đương thuộc các tỉnh, thành phố trực thuộc Trung ương, Nghị định số 42/2009/NĐ-CP ngày 07/5/2009 của Chính phủ về việc phân loại đô thị, Quyết định số 947/QĐ-UBND ngày 11/4/2005 của UBND tỉnh Quảng Nam về việc phê duyệt đồ án quy hoạch chi tiết 1/2000 khu đô thị trung tâm huyện Phú Ninh.
3. Phương án điều chỉnh địa giới hành chính xã Tam Vinh, thành lập thị trấn Phú Thịnh, huyện Phú Ninh: 

3.1 Thành lập thị trấn Phú Thịnh:
- Thị trấn Phú Thịnh được thành lập mới trên cơ sở điều chỉnh địa giới hành chính xã Tam Vinh bao gồm toàn bộ 02 thôn 7, 8 và một phần thôn 5, một phần thôn 6 nằm phía bờ Đông kênh chính Bắc Phú Ninh của xã Tam Vinh với tổng diện tích tự nhiên 648 ha, dân số 4.793 người; sau khi được cấp có thẩm quyền cho phép điều chỉnh thị trấn Phú Thịnh gồm có 05 khối phố: Cẩm Thịnh, Tam Cẩm, Tân Phú, Thạnh Đức, Nam Đông.

3.2. Xã Tam Vinh sau khi điều chỉnh địa giới hành chính để thành lập thị trấn Phú Thịnh còn lại 06 thôn bao gồm các thôn: 1, 2, 3, 4, phần còn lại của thôn 5, 6 với diện tích tự nhiên 1.412 ha, dân số 4.889 người. Xã Tam Vinh (mới) sau khi được điều chỉnh địa giới hành chính sẽ có điều kiện thuận lợi trong quản lý, điều hành và tổ chức thực hiện nhiệm vụ phát triển kinh tế - xã hội, quốc phòng - an ninh.

Ban Pháp chế HĐND tỉnh thống nhất về quy mô dân số, diện tích, địa giới hành chính, nơi đặt trụ sở hành chính thị trấn Phú Thịnh, xã Tam Vinh (mới) như Tờ trình và Đề án được UBND tỉnh trình bày tại kỳ họp.

Tuy nhiên, trước yêu cầu phát triển của một trung tâm kinh tế - văn hóa - chính trị của huyện; Ban Pháp chế HĐND tỉnh đề nghị UBND và các ngành của tỉnh quan tâm, chỉ đạo huyện Phú Ninh có kế hoạch đầu tư xây dựng kết cấu hạ tầng phát triển đồng bộ; xây dựng các thiết chế văn minh đô thị và các yếu tố môi trường sinh thái. Đồng thời, quan tâm đến công tác cải cách hành chính, nhằm tạo môi trường thu hút đầu tư trong việc xây dựng và phát triển của thị trấn Phú Thịnh mới và Tam Vinh sau khi chia tách nhằm tạo sự phát triển đồng bộ, đáp ứng các tiêu chí về phân loại đô thị của Chính phủ.
II. Đề án thành lập Ban Nông nghiệp xã:

1. Sự cần thiết thành lập Ban Nông nghiệp xã:

Hiện nay, công tác quản lý nhà nước về nông nghiệp, nông thôn ở cơ sở còn những mặt hạn chế nhất định: đội ngũ cán bộ nông nghiệp cấp xã chưa được tăng cường đủ mạnh để giúp UBND cấp xã trong chỉ đạo, phát triển nông nghiệp, nông thôn. Bên cạnh đó, việc quy hoạch bố trí cán bộ không ổn định và chưa hợp lý; trình độ chuyên môn chưa đáp ứng được đòi hỏi về phát triển nông nghiệp, nông thôn theo tinh thần Nghị quyết số 26-NQ/TW ngày 05/8/2008 của Ban chấp hành Trung ương Đảng khoá X. Trong khi đó, chế độ phụ cấp hỗ trợ cho đội ngũ này phụ thuộc vào nguồn thu ngân sách của mỗi địa phương nên đa số thiếu tận tâm trong công việc.

 Xuất phát từ thực trạng trên, việc thành lập Ban Nông nghiệp xã là cần thiết nhằm tăng cường công tác quản lý nhà nước về nông nghiệp và nông thôn, đảm bảo thực hiện tốt chức năng tham mưu, giúp UBND cấp xã quản lý nhà nước về nông nghiệp, nông dân và nông thôn phù hợp với  Nghị quyết số 26-NQ/TW ngày 05/8/2008 của Ban chấp hành Trung ương Đảng khoá X; Chương trình hành động số 21CTr/TY ngày 31/10/2008 của Tỉnh uỷ Quảng Nam về việc thực hiện Nghị quyết của Ban chấp hành Trung ương Đảng khoá X về nông nghiệp, nông dân và nông thôn.

2. Cơ cấu tổ chức: 
Ban Nông nghiệp xã được bố trí cán bộ, nhân viên theo nguyên tắc kiêm nhiệm. Số lượng cán bộ kiêm nhiệm và chuyên trách không quá 04 định xuất; gồm Trưởng ban do Chủ tịch hoặc Phó Chủ tịch UBND cấp xã phụ trách. Phó Trưởng ban do nhân viên chuyên trách kỹ thuật về cây trồng hoặc kỹ thuật về chăn nuôi kiêm nhiệm; 01 nhân viên phụ trách kế hoạch-giao thông-thủy lợi, nông, lâm, ngư, diêm nghiệp, nước sạch, vệ sinh môi trường và ngành nghề nông thôn,  01 nhân viên  kỹ thuật về cây trồng hoặc kỹ thuật về chăn nuôi.

Theo Đề án, việc thành lập Ban Nông nghiệp xã với 04 định xuất thì chỉ tăng thêm một định xuất nhân viên kỹ thuật về cây trồng hoặc chăn nuôi được hưởng chế độ phụ cấp như nhân viên thú y cơ sở. Theo Ban, việc tăng thêm 01 định xuất như vậy là đáp ứng được chức năng tham mưu, giúp UBND cấp xã quản lý nhà nước về nông nghiệp, nông thôn và định xuất này cần được phân công làm Phó Ban chuyên trách Ban Nông nghiệp xã, nhằm đảm bảo chuyên sâu giúp UBND cấp xã quản lý nhà nước về nông nghiệp, nông thôn và đảm bảo hiệu quả hoạt động của Ban Nông nghiệp xã.

Từ tình hình thực tế nêu trên và qua xem xét các thủ tục, trình tự thành lập, kết hợp với đối chiếu các quy định pháp luật có liên quan; Ban Pháp chế HĐND tỉnh thống nhất với Tờ trình số 2154/TTr-UBND ngày 24/6/2009 của UBND tỉnh về Đề án thành lập Ban Nông nghiệp xã. Sau khi HĐND tỉnh quyết định thông qua việc thành lập Ban Nông nghiệp xã đề nghị UBND tỉnh sớm triển khai thực hiện theo lộ trình đã quy định trong Đề án để Nghị quyết HĐND tỉnh sớm đi vào cuộc sống.

Trên đây là Báo cáo thẩm tra của Ban Pháp chế HĐND tỉnh về Đề án điều chỉnh địa giới hành chính xã Tam Vinh để thành lập thị trấn Phú Thịnh, huyện Phú Ninh và Đề án thành lập Ban Nông nghiệp xã; kính trình Kỳ họp thứ 21, HĐND tỉnh Khóa VII xem xét, quyết định./.
	Nơi nhận:

- TTHĐND tỉnh; 

- UBND tỉnh;

- Các Ban HĐND tỉnh;

- Đại biểu HĐND tỉnh;

- CPVP;

- Các Phòng chuyên môn;

- Lưu VT, CVPC (Hiền B).
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