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	  HỘI ĐỒNG NHÂN DÂN

TỈNH QUẢNG NAM

           BAN PHÁP CHẾ

        
           Số:  45/BC- BPC
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

   

                 Tam Kỳ, ngày 07 tháng 12  năm  2009


BÁO CÁO THẨM TRA
Về biên chế hành chính, sự nghiệp năm 2010;

chính sách Bảo hiểm xã hội tự nguyện, Bảo hiểm y tế cho cán bộ không chuyên trách xã, phường, thị trấn; Bảo hiểm y tế tự nguyện cho cán bộ thôn, tổ dân phố trên địa bàn tỉnh.


Qua xem xét Tờ trình số 4398/TTr-UBND, kèm theo Kế hoạch số 4397/KH-UBND ngày 20/11/2009 của UBND tỉnh về biên chế hành chính, sự nghiệp năm 2010; Tờ trình số 4378/TTr-UBND ngày 19/11/2009 của UBND tỉnh về mức hỗ trợ đóng Bảo hiểm xã hội (BHXH) tự nguyện, Bảo hiểm y tế (BHYT) cho cán bộ không chuyên trách xã, phường, thị trấn; BHYT tự nguyện cho cán bộ thôn, tổ dân phố trên địa bàn tỉnh, Ban Pháp chế báo cáo thẩm tra các vấn đề này như sau:

I. Biên chế hành chính, sự nghiệp năm 2010:

1. Tình hình thực hiện biên chế hành chính, sự nghiệp năm 2009:

Theo Nghị quyết số 129/2008/NQ-HĐND ngày 11/12/2008 của HĐND tỉnh về thông qua tổng biên chế hành chính và quyết định tổng biên chế sự nghiệp năm 2009 của tỉnh là 3.217 biên chế hành chính, 94 chỉ tiêu công chức dự bị và 25.815 biên chế sự nghiệp. Trong quá trình thực hiện nhiệm vụ, xuất phát từ yêu cầu thực tế bổ sung chức năng, nhiệm vụ, thành lập thêm một số cơ quan chuyên môn, ngày 11/6/2009 Thường trực HĐND tỉnh có văn bản thống nhất bổ sung 06 biên chế hành chính và 10 biên chế sự nghiệp. Như vậy, tổng số biên chế hành chính của tỉnh năm 2009 là 3.317 (trong đó có 94 công chức dự bị) và 25.825 biên chế sự nghiệp.

Nhìn chung, việc thực hiện biên chế hành chính, sự nghiệp năm 2009 đảm bảo đúng định biên đã được phê duyệt. 

2. Biên chế hành chính, sự nghiệp năm 2010:
2.1. Một số vấn đề chung:

- Sử dụng biên chế phải đúng mục đích, có hiệu quả. Thực hiện công khai, dân chủ, minh bạch trong việc quản lý, sử dụng; hạn chế việc điều chỉnh, bổ sung; khắc phục tình trạng định biên được giao nhưng chưa có nhu cầu sử dụng. 

- Chỉ xét tăng biên chế đối với những cơ quan, đơn vị, tổ chức mới được thành lập hoặc tăng thẩm quyền, mở rộng phạm vi hoạt động mà không thể bố trí được công chức, viên chức làm việc kiêm nhiệm. Đồng thời, đảm bảo chất lượng của đội ngũ cán bộ, công chức, viên chức và dự nguồn thay thế. 

- Quyết định biên chế phải phù hợp với khả năng của ngân sách tỉnh, tránh tình trạng mất cân đối giữa việc tăng biên chế và định mức quỹ tiền lương. Đối với những đơn vị hoạt động có nguồn thu, tự cân đối, đảm bảo được toàn bộ chi phí thì được tự quyết định biên chế của mình theo tinh thần Nghị định số 43/2006/NĐ-CP của Chính phủ.
- Đẩy nhanh tiến độ và thực hiện tốt hơn việc khoán biên chế trong các cơ quan hành chính, sự nghiệp năm 2010.

2.2. Kế hoạch biên chế năm 2010:
a. Đối với biên chế hành chính:

Biên chế hành chính năm 2010 trình HĐND tỉnh 3.401 chỉ tiêu, so với năm 2009, tăng 84 biên chế hành chính. 
b. Đối với biên chế sự nghiệp:
Theo đề nghị của UBND tỉnh, biên chế sự nghiệp năm 2010 là 26.746, tăng 921 biên chế; chủ yếu là sự nghiệp giáo dục đào tạo (627 chỉ tiêu) và y tế (227 chỉ tiêu). Việc tăng biên chế sự nghiệp giáo dục đào tạo và y tế là do từng bước áp dụng định mức biên chế theo qui định của Trung ương nhằm đáp ứng yêu cầu chất lượng giáo dục đào tạo và khám chữa bệnh cho nhân dân, giải quyết những đòi hỏi bức thiết về nhân sự đối với sự nghiệp này. 

Kế hoạch tăng biên chế cho bộ máy hành chính nhà nước và các lĩnh vực sự nghiệp nêu trên đã được xây dựng theo các quy định của pháp luật và yêu cầu thực tiễn của địa phương; đảm bảo tính ổn định lâu dài của thời kỳ ổn định ngân sách 2010-2013, Ban thống nhất thông qua biên chế hành chính, sự nghiệp năm 2010 do UBND tỉnh trình trước kỳ họp.  
c. Biên chế của các tổ chức Hội:
Nghị quyết số 129/2008/NQ-HĐND ngày 11/12/2008 của HĐND tỉnh về thông qua tổng biên chế hành chính và quyết định tổng biên chế sự nghiệp trên địa bàn tỉnh năm 2009 đã xác nhận chỉ tiêu biên chế của các tổ chức Hội ổn định đến năm 2010 là 62 biên chế. Theo Quyết định số 247/2006/QĐ-TTg ngày 30/6/2006 của Thủ tướng Chính phủ là tiếp tục hỗ trợ kinh phí cho các tổ chức Hội đã được xác nhận chỉ tiêu biên chế nên Ban Pháp chế đề nghị UBND tỉnh giữ ổn định chỉ tiêu biên chế đối với các tổ chức Hội đến hết năm 2010.
 II. Về mức hỗ trợ đóng BHXH tự nguyện, BHYT cho cán bộ không chuyên trách xã, phường, thị trấn; BHYT tự nguyện cho cán bộ thôn, tổ dân phố trên địa bàn tỉnh:
Việc ban hành chính sách về mức hỗ trợ đóng BHXH tự nguyện, BHYT cho cán bộ không chuyên trách xã, phường, thị trấn; BHYT tự nguyện cho cán bộ thôn, tổ dân phố trên địa bàn tỉnh như UBND tỉnh trình trước kỳ họp là cần thiết nhằm tạo điều kiện cho đội ngũ này hoàn thành nhiệm vụ trong điều kiện mức lương và phụ cấp còn khiêm tốn. Ban Pháp chế HĐND tỉnh thống nhất các quy định về chính sách BHXH tự nguyện, BHYT cho cán bộ không chuyên trách xã, phường, thị trấn; BHYT tự nguyện cho cán bộ thôn, tổ dân phố trên địa bàn tỉnh do UBND tỉnh trình tại kỳ họp.

Ngoài ra, tại Nghị quyết số 144/2009/NQ-HĐND ngày 22/7/2009 của HĐND tỉnh về thành lập Ban Nông nghiệp xã quy định Phó Trưởng Ban Nông nghiệp cấp xã hoạt động chuyên trách. Do vậy, để đảm bảo chế độ chính sách cho đối tượng này, Ban đề nghị HĐND tỉnh bổ sung thêm đối tượng Phó Trưởng Ban Nông nghiệp xã được hỗ trợ đóng BHXH, BHYT như cán bộ không chuyên trách xã, phường, thị trấn (đối tượng được quy định tại Khoản 3, Điều 1 Nghị định số 121/2003/NĐ-CP ngày 21/10/2003 của Chính phủ). 

Với 240 định xuất Phó Trưởng Ban Nông nghiệp xã được hỗ trợ đóng BHXH, BHYT như cán bộ không chuyên trách xã, phường, thị trấn thì mỗi năm ngân sách phải chi trả thêm là 308.880.000 đồng (trong đó ngân sách tỉnh 226.395.000 đồng và ngân sách huyện (đối với các huyện đồng bằng 50%) là 82.485.000 đồng). Đây là khoản kinh phí mà ngân sách tỉnh và huyện có khả năng cân đối được. Như vậy, tổng kinh phí thực hiện việc hỗ trợ đóng BHXH tự nguyện, BHYT cho cán bộ không chuyên trách xã, phường, thị trấn; BHYT tự nguyện cho cán bộ thôn, tổ dân phố trên địa bàn tỉnh là 7.597.382.000 đồng/năm.

Trên đây là Báo cáo thẩm tra của Ban Pháp chế HĐND tỉnh về biên chế hành chính, sự nghiệp trên địa bàn tỉnh năm 2010; về mức hỗ trợ đóng BHXH tự nguyện, BHYT cho cán bộ không chuyên trách xã, phường, thị trấn; BHYT tự nguyện cho cán bộ thôn, tổ dân phố trên địa bàn tỉnh. Kính trình Kỳ họp thứ 22, HĐND tỉnh Khóa VII xem xét, quyết định./.

	Nơi nhận:

- TTHĐND tỉnh; 

- Đại biểu HĐND tỉnh;

- Ban PC HĐND tỉnh;
- CPVP;

- Các Phòng chuyên môn;

- Lưu VT, CVPC (Hiền B).
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