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BÁO CÁO THẨM TRA

Về mức chi cho công tác xây dựng văn bản quy phạm pháp luật của HĐND, UBND các cấp và dự toán kinh phí hoạt động của HĐND tỉnh năm 2010

I. Mức chi cho công tác xây dựng văn bản quy phạm pháp luật của HĐND, UBND các cấp trên địa bàn tỉnh:

Tại Kỳ họp thứ 21, HĐND tỉnh VII, UBND tỉnh đã trình nội dung “quy định mức chi cho công tác xây dựng văn bản quy phạm pháp luật của HĐND, UBND các cấp trên địa bàn tỉnh” nhưng chưa được HĐND tỉnh thống nhất thông qua. Tại Kỳ họp lần này, được sự thống nhất của Thường trực HĐND tỉnh, UBND tỉnh tiếp tục trình HĐND tỉnh xem xét thông qua nội dung này.  

Căn cứ các quy định tại Luật Ban hành văn bản quy phạm pháp luật của HĐND, UBND năm 2004 và các văn bản hướng dẫn thi hành, HĐND tỉnh quy định mức chi cụ thể cho công tác xây dựng văn bản quy phạm pháp luật của HĐND, UBND các cấp trên địa bàn tỉnh là đúng thẩm quyền. 

Theo đề nghị của UBND tỉnh, các nội dung chi, mức chi đều đảm bảo không vượt quá mức chi tối đa theo quy định tại Thông tư số 09/2007/TTLT-BTC-BTP ngày 15/11/2007 của Bộ Tài chính và Bộ Tư pháp; trong đó có nhiều nội dung chi thấp hơn mức tối đa. Ban nhận thấy quy định như vậy là phù hợp với điều kiện ngân sách của tỉnh; do vậy, kính đề nghị HĐND tỉnh xem xét thông qua Nghị quyết về quy định mức chi cho công tác xây dựng văn bản quy phạm pháp luật của HĐND, UBND các cấp.
II.Về dự toán kinh phí hoạt động của HĐND tỉnh năm 2010:

Theo Tờ trình số 141/TTr-HĐND ngày 01 tháng 12 năm 2009 của Thường trực HĐND tỉnh về đề nghị phê chuẩn kinh phí hoạt động HĐND tỉnh năm 2010, Ban Kinh tế và Ngân sách kính báo cáo trước HĐND tỉnh một số ý kiến sau:

Tổng dự toán kinh phí hoạt động của HĐND tỉnh là 4.630 triệu đồng. Theo quy định của Luật tổ chức HĐND và UBND các cấp, Quy chế hoạt động của HĐND do Uỷ ban Thường vụ Quốc hội ban hành kèm theo Nghị quyết 753/2005/UBTVQH11 ngày 02/4/2005 và các quy định của pháp luật có liên quan, Ban nhận thấy mức kinh phí hoạt động trên là phù hợp; đồng thời năm 2010 có một số nhiệm vụ chi mới cần thiết phải đảm bảo kinh phí như: Hội nghị giao ban Thường trực HĐND các tỉnh Nam Trung bộ và Tây Nguyên (tổ chức tại Quảng Nam), học tập kinh nghiệm về mô hình không tổ chức HĐND huyện và phường... Do vậy, mức dự toán kinh phí hoạt động của HĐND tỉnh năm 2010 như Thường trực HĐND đề nghị là hợp lý và cần thiết. Vậy, Ban Kinh tế và Ngân sách kính đề nghị HĐND tỉnh thống nhất thông qua và giao cho Thường trực HĐND tỉnh điều hành, sử dụng nguồn kinh phí đúng quy định, tiết kiệm và hiệu quả.

Trên đây là nội dung thẩm tra của Ban Kinh tế và Ngân sách HĐND tỉnh, kính trình HĐND tỉnh xem xét, quyết định./.
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