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BÁO CÁO THẨM TRA
Lĩnh vực văn hóa – xã hội 6 tháng đầu năm 2009
     

Trên cơ sở kết quả giám sát thực tế, Ban Văn hóa - Xã hội cơ bản thống nhất với những đánh giá của UBND tỉnh trong báo cáo trình kỳ họp thứ 21 về những kết quả đạt được trên lĩnh vực văn hóa - xã hội của tỉnh 6 tháng đầu năm 2009. Ngoài ra, Ban nêu thêm một số vấn đề như sau:

I. Tình hình phát triển văn hóa - xã hội:
Mặc dù bị ảnh hưởng bởi diễn biến phức tạp do tác động của suy giảm kinh tế, một số hoạt động trên lĩnh vực văn hóa xã hội 6 tháng đầu năm 2009 của tỉnh vẫn đạt được kết quả tương đối tốt: thông qua các chính sách an sinh xã hội, đối tượng người nghèo được quan tâm nhiều hơn; chất lượng giáo dục - đào tạo, chăm sóc sức khỏe nhân dân chú trọng; không xảy ra dịch bệnh nguy hiểm trên địa bàn; các biện pháp phòng ngừa dịch cúm A/H1N1 được triển khai tích cực. Nhiều hoạt động văn hóa, thể thao, phát thanh truyền hình được triển khai sôi nổi. Các chương trình lễ hội, đặc biệt là chương trình Hành trình di sản đã tạo được ấn tương tốt, không chỉ thu hút được nhiều tour du lịch mà còn góp phần gìn giữ bản sắc văn hóa dân tộc đất Quảng, tạo điểm nhấn cho thương hiệu du lịch Quảng Nam.
Ngoài những giải pháp đã nêu trong báo cáo 6 tháng của UBND tỉnh, Ban Văn hóa - Xã hội đề nghị tiếp tục quan tâm một số vấn đề trong thời gian tới:
1. Về giáo dục – đào tạo:

Sau khi có thông tin những năm tới, có khả năng Bộ GD&ĐT thực hiện chủ trương xét tuyển sinh vào đại học, theo đó kết quả xét tuyển có căn cứ trên kết quả học tập các năm học phổ thông của học sinh, cộng với áp lực thi đua (mỗi đơn vị, cá nhân phải đạt một tỉ lệ học sinh khá giỏi nhất định), tại một số trường học có hiện tượng nâng điểm cho học sinh. Những năm qua, ngành giáo dục và đào tạo đã tích cực triển khai cuộc vận động chống bệnh thành tích ảo, song kết quả đạt được ở một số đơn vị chưa đi vào thực chất.
Tại Kỳ họp thứ 15, HĐND tỉnh khóa VII đã ban hành Nghị quyết về bãi bỏ khoản thu tiền xây dựng trường. Hằng năm, ngân sách tỉnh cấp bù một phần khoản hụt thu này. Tuy nhiên, do mới chỉ “bù một phần” nên ngành giáo dục ở nhiều địa phương đang rất khó khăn trong chi sửa chữa nhỏ. Theo báo cáo của ngành, cơ cấu ngân sách giáo dục năm học 2008 – 2009 là 92 % chi cho con người, 8% chi cho các hoạt động còn lại. Đây là lý do khiến nhiều trường học đang rất bức xúc do không có nguồn chi phí sửa chữa nhỏ. Thậm chí có địa phương còn đề nghị HĐND tỉnh cho chủ trương thu tiền xây dựng trường để có thêm nguồn chi cho các đơn vị, đồng thời có cơ sở để quản lý, do một số trường học thông qua Hội PHHS vận động thu thêm các khoản ngoài quy định để giải quyết bài toán khó khăn về kinh phí hoạt động. Đây là nguồn thu ngoài tầm kiểm soát của ngân sách nhà nước. 
Theo báo cáo, chương trình kiên cố hóa trường học, nhà công vụ giáo viên giai đoạn 2 đến nay đã đạt tiến độ khá so kế hoạch. Đề nghị tăng cường công tác kiểm tra, giám sát chất lượng công trình, nhất là đối với các địa phương miền núi, không để xảy ra các trường hợp đổ lỗi chất lượng xây dựng yếu kém là do sức ép phải kịp tiến độ hoặc do suất đầu tư thấp. 
2. Về y tế: 
Cả tỉnh hiện chỉ có 660 bác sỹ, tỉ lệ 4,41 bác sĩ/10.000 dân, trong khi quy định của Bộ Y tế là 7 bác sĩ/10.000 dân. Tình trạng thiếu bác sỹ, nhất là ở tuyến cơ sở luôn căng thẳng. Trong khi đó, một số bác sỹ giỏi, có kinh nghiệm chuyên môn chuyển công tác đi nơi khác, nhất là trong giai đoạn sắp đến, một số bệnh viện lớn được xây dựng và đi vào hoạt động tại Đà Nẵng, có sức hút mạnh nguồn nhân lực ngành y. 
Hoạt động của nhiều trạm y tế miền núi, vùng nông thôn còn bất cập, chưa đáp ứng nhu cầu khám chữa bệnh ban đầu của nhân dân địa phương. Chất lượng khám chữa bệnh ở một số bệnh viện đa khoa, kể cả ở bệnh viện Đa khoa tỉnh chưa cao; người bệnh chưa thật sự an tâm khi đến khám chữa bệnh ở những nơi này. Các hoạt động phòng chống dịch bệnh, HIV/AIDS, phòng chống suy dinh dưỡng trẻ em, vệ sinh an toàn thực phẩm … tuy có triển khai, song chưa thật hiệu quả. 
3. Về lao động thương binh xã hội:
Các hoạt động chăm sóc đối tượng chính sách, người nghèo, lao động việc làm được tỉnh triển khai kịp thời, góp phần ổn định và phát triển kinh tế xã hội, song vẫn còn một số bất cập. Cán bộ cơ sở nhiều địa phương vừa thiếu về số lượng, vừa yếu năng lực chuyên môn dẫn đến tình trạng công việc không được giải quyết kịp thời, chất lượng, hiệu quả thấp, số hồ sơ tồn đọng, sai sót, phải bổ sung hoàn chỉnh còn nhiều, công tác thông tin báo cáo còn chậm, thiếu chính xác. Công tác phối hợp giữa các ngành, địa phương, đơn vị trong giải quyết việc làm cho người lao động chưa chặt chẽ, có nơi còn mang tính cục bộ ngành, vùng miền.
Chính sách an sinh xã hội chưa được triển khai thực hiện kịp thời, còn để xảy ra các trường hợp nhầm lẫn, sai sót hoặc chậm trễ. Một số địa phương xảy ra tình trạng mất đoàn kết thôn xóm do không thống nhất quan điểm trong quá trình bình xét hộ nghèo, làm chậm tiến độ giải quyết công việc. 
Số bệnh nhân tâm thần chưa được chăm sóc có biểu hiện gia tăng; riêng huyện Tiên Phước đã có 256 người. Nhiều bệnh nhân tâm thần thể nặng không được chăm sóc tốt, khi sống chung trong cộng đồng đã xảy ra nhiều vụ việc gây gổ, đập phá, làm mất an ninh trật tự xã hội, một số vụ án nghiêm trọng do người tâm thần gây ra. Trong khi đó, Trung tâm Điều dưỡng người tâm thần của tỉnh nhiều năm liền chưa được nâng cấp, mở rộng, khả năng tiếp nhận thường không quá 85 đối tượng. Bên cạnh đó, chế độ chính sách cho cán bộ, nhân viên phục vụ tại trung tâm được thực hiện theo quy định chung, trong thời điểm hiện nay là khá thấp. Đây là công việc đặc thù, đòi hỏi sự nỗ lực rất lớn trong quá trình tiếp xúc, chăm sóc, nuôi dưỡng người bệnh, do đó rất cần sự quan tâm hỗ trợ từ ngành và chính quyền các cấp. 
4. Về văn hóa, thể dục, thể thao:
Hiệu lực thi hành Quyết định số 100/2005/QĐ-TTg ngày 10/5/2005 của Thủ tướng Chính phủ về phê duyệt chương trình phát triển thể dục thể thao ở xã, phường, thị trấn đến năm 2010 chỉ còn hơn 1 năm, song thực tế nhiều nơi chưa triển khai. Nhiều địa phương phát động phong trào thể dục thể thao với các hình thức hoạt động sôi nổi, riêng ở Quế Sơn hằng năm trích 1% ngân sách chi thường xuyên cho thể dục thể thao ngoài nguồn đầu tư của quyết định 100/2005/QĐ-TTg, xây dựng được 90 sân bóng chuyền, 24 sân cầu lông, 34 sân đá cầu, 18 sân bóng đá, 03 sân luyện tập võ thuật ở các thôn và 18 câu lạc bộ TDTT, 14 đội bóng đá, 22 đội bóng chuyền nam nữ. Tuy nhiên, phần lớn chất lượng các sân này đều chưa đạt yêu cầu về thiết chế thể thao cơ sở; các sân bóng chuyền, bóng đá chưa được đảm bảo tính pháp lý về quyền sử dụng đất.
Ở một số địa phương, chức năng chủ yếu của “nhà văn hóa thôn, khối phố” là để hội họp, có nơi biến thành nhà kho. Các hoạt động văn hóa rất ít khi được tổ chức tại đây; công năng sử dụng do đó rất thấp, chưa đúng với tên gọi, mục đích sử dụng của công trình. 
II. Những kiến nghị, đề xuất:

Từ những vấn đề nêu trên, Ban đề nghị UBND tỉnh tiếp tục chỉ đạo các ngành, các cấp một số nội dung sau:

- Đẩy nhanh tiến độ thực hiện chương trình kiên cố hóa trường, lớp học và nhà công vụ giáo viên miền núi giai đoạn II. Chuẩn bị tốt các điều kiện để triển khai năm học mới 2009-2010. Tiếp tục thực hiện tốt cuộc vận động “Nói không với bệnh thành tích và chống tiêu cực trong thi cử”. Tuyên truyền vận động, nâng cao năng lực, phẩm chất đạo đức người thầy giáo, để mỗi thầy giáo là tấm gương sáng đối với học sinh; tăng cường công tác thanh tra giáo dục, phát hiện và xử lý nghiêm các trường hợp vi phạm đạo đức nhà giáo.
Xem xét, bổ sung ngân sách chi hằng năm cho các hoạt động giáo dục, nhất là chi sửa chữa nhỏ. Tăng cường xã hội hóa giáo dục, khuyến khích huy động từ các nguồn khác ngoài ngân sách, song hạn chế những biến tướng trong hình thức vận động thu quỹ Hội Phụ huynh học sinh để xây dựng nhà xe, sửa chữa trường lớp, tường rào cổng ngõ, điện nước v.v.
- Khẩn trương xây dựng kế hoạch đào tạo đội ngũ bác sỹ cộng đồng theo chính sách ưu đãi, thu hút cán bộ tại Nghị quyết số 100/2007/NQ-HĐND của HĐND tỉnh khóa VII, kịp thời bổ sung nguồn nhân lực cho tuyến y tế cơ sở. Tăng cường công tác quản lý dược, vệ sinh an toàn thực phẩm. Khắc phục và nâng cao chất lượng phục vụ ở các cơ sở khám chữa bệnh và chăm sóc sức khỏe cho nhân dân.
- Nâng cao vai trò trách nhiệm của chính quyền các cấp, đẩy mạnh công tác triển khai thực hiện các chính sách an sinh xã hội trên địa bàn, đảm bảo quan tâm đúng đối tượng, xác nhận hồ sơ chính xác, đầy đủ, không để xảy ra các trường hợp nhầm lẫn, sai sót; làm tốt công tác tuyên truyền vận động, nâng cao ý thức đoàn kết, tinh thần “tình làng nghĩa xóm” trong cộng đồng dân cư.
- Có kế hoạch nâng cấp, mở rộng Trung tâm điều dưỡng người tâm thần, tăng khả năng tiếp nhận bệnh nhân. Quan tâm hỗ trợ chế độ, chính sách cho đội ngũ cán bộ y tế, nhân viên công tác tại trung tâm.
Trên đây là báo cáo thẩm tra của Ban Văn hóa - Xã hội HĐND tỉnh tại kỳ họp thứ 21, HĐND tỉnh khóa VII. Kính trình HĐND tỉnh xem xét, quyết định.
	Nơi nhận:

- TT HĐND tỉnh;

- UBND tỉnh;

- Các Ban HĐND tỉnh;

- Đại biểu HĐND tỉnh;
   - Đại biểu khách mời;

   - CPVP, CV;

   - Lưu VT.
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