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BÁO CÁO THẨM TRA

Tại Kỳ họp thứ 21, HĐND tỉnh Khóa VII
Trên cơ sở giám sát tại một số ngành, địa phương và qua nghiên cứu Báo cáo của UBND tỉnh về tình hình kinh tế - xã hội 6 tháng đầu năm và nhiệm vụ trọng tâm 6 tháng cuối năm 2009, Ban Kinh tế và Ngân sách báo cáo HĐND tỉnh như sau:
 
I.  Tình hình phát triển kinh tế, thu chi ngân sách, đầu tư xây dựng cơ bản 6 tháng đầu năm 2009:

1. Về tình hình phát triển kinh tế:
Những tháng cuối năm 2008 và đầu năm 2009, tình hình khủng hoảng tài chính, suy giảm kinh tế thế giới đã ảnh hưởng đến phát triển kinh tế - xã hội của cả nước nói chung và tỉnh ta nói riêng, nhiều chỉ tiêu kinh tế của tỉnh có mức tăng trưởng thấp và chưa đạt kế hoạch đề ra. Song, kết quả phát triển kinh tế đạt được trong 6 tháng đầu năm là sự nỗ lực, phấn đấu rất lớn của các ngành, các cấp, các tổ chức kinh tế và nhân dân toàn tỉnh; sự chỉ đạo kịp thời, linh hoạt của UBND tỉnh. Các giải pháp cấp bách nhằm ngăn chặn suy giảm kinh tế, bảo đảm an sinh xã hội theo Nghị quyết số 30/2008/NQ-CP ngày 11/12/2008 của Chính phủ được UBND tỉnh chủ động triển khai, xây dựng kế hoạch thực hiện cụ thể và bước đầu đã tác động tích cực đến phát triển kinh tế của tỉnh.
Tuy nhiên, qua giám sát và tình hình cụ thể của địa phương, Ban nhận thấy công tác quản lý nhà nước trên lĩnh vực kinh tế của tỉnh vẫn còn một số tồn tại, hạn chế có ảnh hưởng đến phát triển chung của tỉnh:
· Chính sách cho vay hỗ trợ lãi suất của Chính phủ đã tác động tích cực đến hoạt động sản xuất, kinh doanh của nhiều doanh nghiệp, tổ chức kinh tế trên địa bàn tỉnh. Tuy nhiên, theo báo cáo của Ngân hàng Nhà nước– Chi nhánh Quảng Nam, đến ngày 10/7/2009, toàn tỉnh có 16.341 hồ sơ cho vay hỗ trợ lãi suất với tổng dư nợ là 2.516 tỷ đồng, thì trong đó đối tượng khách hàng là hợp tác xã chỉ có 13 hồ sơ với dư nợ là 10,9 tỷ đồng (chiến 0,43% tổng dư nợ cho vay hỗ trợ lãi suất). Theo Ban, số lượng hồ sơ và dư nợ cho vay hỗ trợ lãi suất đối với hợp tác xã nêu trên là quá thấp; trong khi tỉnh ta có gần 200 hợp tác xã, hầu hết đều gặp khó khăn trong hoạt động sản xuất, kinh doanh, trong đó có nguyên nhân do thiếu vốn. Trong khi đó, tỉnh vẫn chưa có giải pháp kịp thời nhằm giúp các hợp tác xã tiếp cận nguồn vốn vay hỗ trợ lãi suất, góp phần phát triển sản xuất, kinh doanh tại khu vực nông nghiệp, nông thôn theo tinh thần Nghị quyết Trung ương 7. 
· Hiện nay, kinh tế trang trại ở nhiều địa phương đang phát triển mạnh như Điện Bàn, Đại Lộc, Hiệp Đức…; tuy nhiên, hầu hết các địa phương đều chưa có quy hoạch nên các trang trại phát triển tự phát, phân tán, chủ yếu tận dụng đất vườn nhà; việc đầu tư kết cấu hạ tầng, nhất là đường giao thông, điện, nước gặp nhiều khó khăn; vấn đề môi trường chưa được xử lý tốt; nhiều chủ trang trại chưa được cấp giấy chứng nhận quyền sử dụng đất (giấy tờ có giá trị thế chấp để vay vốn ngân hàng)… nên đã ảnh hưởng đến sự tăng trưởng của ngành chăn nuôi nói riêng và ngành nông nghiệp nói chung.
· Mặc dù chỉ số năng lực cạnh tranh của tỉnh trong thời gian qua được cải thiện, song khả năng xúc tiến và thu hút đầu tư vẫn còn thấp, 6 tháng đầu năm chỉ mới cấp 01 giấy phép đầu tư trực tiếp nước ngoài. Trong khi đó, một số dự án được cấp phép nhưng tiến độ triển khai rất chậm, vượt quá thời gian (01 năm) theo quy định của pháp luật, cá biệt có nơi chỉ xây dựng hàng rào và trồng cây lâu năm; gây bức xúc trong nhân dân, lãng phí tài nguyên đất, ảnh hưởng đến động lực phát triển chung.
· Trong thời gian qua, tình trạng nước bị vẩn đục và sạt lở hai bên bờ sông Thu Bồn diễn ra nghiêm trọng. Qua giám sát thực tế, Ban nhận thấy việc khai thác cát sỏi tại lòng sông này quá nhiều, đoạn từ cầu Câu Lâu đến huyện Đại Lộc, trong 01 buổi sáng có đến hơn 60 lượt tàu thuyền (trọng tải khoảng 25m3) thực hiện hút và vận chuyển cát sỏi, cá biệt có tàu thuyền hút cát sỏi tại bờ sông vừa sạt lở (do vị trí hút quá gần bờ); dọc hai bên bờ sông, hàng chục địa điểm tập kết để vận chuyển cát sỏi đang hoạt động. Tại xã Hiệp Hòa, huyện Hiệp Đức, ngày 11/5/2009, việc khai thác vàng của Công ty TNHH Nhất Phương vẫn diễn ra bình thường, đất cát được đào múc lấp hơn nửa lòng sông nhưng không thấy cơ quan quản lý nhà nước nào xử lý, mặc dù trước đó UBND tỉnh đã có văn bản yêu cầu Công ty ngưng hoạt động để hoàn thổ.
2.  Thu - chi ngân sách nhà nước:
Mặt dù tình hình kinh tế gặp nhiều khó khăn, song công tác thu ngân sách nhà nước 6 tháng đầu năm vẫn đạt kết quả tốt, hầu hết các khoản thu nội địa đều đạt hơn 50% so với dự toán cả năm 2009 (dự toán HĐND tỉnh đã thông qua). Tuy nhiên, nguồn thu từ xuất nhập khẩu đạt thấp, bằng 39,28% dự toán năm, nguyên nhân chủ yếu là do ảnh hưởng của suy giảm kinh tế thế giới, thị trường xuất khẩu bị thu hẹp, bên cạnh đó là chính sách giảm và giãn thời hạn nộp thuế đối với một số mặt hàng nhập khẩu theo chủ trương kích cầu của Chính phủ. Chi ngân sách cơ bản đảm bảo theo dự toán được giao, song vẫn còn một số khoản chi đạt thấp, ảnh hưởng nhất định đến sự phát triển kinh tế - xã hội như: chi đầu tư phát triển chỉ đạt 27%, sự nghiệp kinh tế 43%, sự nghiệp y tế 30%.
3. Đầu tư xây dựng cơ bản:
Mặc dù UBND tỉnh đã có nhiều giải pháp tích cực và tập trung chỉ đạo các ngành, địa phương, các chủ đầu tư đẩy nhanh tiến độ thi công và giải ngân vốn đầu tư xây dựng cơ bản, nhưng đến nay tiến độ giải ngân vốn còn quá chậm, kế hoạch vốn năm 2009 chỉ mới giải ngân 25%.
Qua kết quả giám sát tại hai công trình: Bến xe Bắc Quảng Nam và Trường THPT Trần Cao Vân – Tam Kỳ, Ban Kinh tế và Ngân sách HĐND tỉnh nhận thấy công tác quản lý dự án đầu tư xây dựng công trình của tỉnh còn bất cập như: trước khi ra quyết định đầu tư chưa được xem xét toàn diện về hiệu quả kinh tế - xã hội, sự cần thiết và tính cấp bách của dự án; việc khớp nối công trình với kết cấu hạ tầng xung quanh, nhất là giao thông, thoát nước chưa được quan tâm đúng mức; nguồn vốn và bố trí vốn hằng năm cho công trình chưa đáp ứng kịp thời yêu cầu thi công; công tác giải phóng mặt bằng kéo dài, chậm xử lý dứt điểm những vướng mắc, làm phát sinh khiếu kiện; việc lựa chọn và quyết định thời điểm đầu tư chưa thích hợp dẫn đến hiệu quả đầu tư thấp…
II. Kiến nghị, đề xuất:
1. Về phát triển kinh tế: 
Đề nghị UBND tỉnh tiếp tục chỉ đạo quyết liệt thực hiện các giải pháp cấp bách nhằm ngăn chặn suy giảm kinh tế, duy trì tăng trưởng, bảo đảm an sinh xã hội theo kế hoạch đã đề ra. Trong đó, thường xuyên theo dõi, kịp thời tháo gỡ những khó khăn trong quá trình thực hiện, nhất là các giải pháp về phát triển sản xuất, kinh doanh tại các doanh nghiệp và khu vực nông nghiệp, nông thôn; tạo điều kiện cho các đối tượng tiếp cận được nguồn vốn vay hỗ trợ lãi suất theo đúng quy định của pháp luật.

Theo dự báo của UBND tỉnh, hầu hết các chỉ tiêu chủ yếu về tăng trưởng kinh tế năm 2009 đều đạt thấp hơn so với kế hoạch mà HĐND tỉnh đề ra từ đầu năm, trong đó tổng sản phẩm GDP chỉ tăng trên 11% (chỉ tiêu đề ra là 13%). Do vậy, Ban đề nghị HĐND tỉnh xem xét đề ra các giải pháp tích cực hơn nữa nhằm thúc đẩy phát triển kinh tế, phấn đầu đạt kế hoạch đã đề ra hoặc điều chỉnh chỉ tiêu tăng trưởng kinh tế năm 2009 phù hợp với tình hình thực tế.
Tổ chức đánh giá lại công tác thu hút đầu tư và đề ra các giải pháp tích cực nhằm đẩy mạnh hơn nữa công tác này, trong đó chú trọng vào các giải pháp: cải cách thủ tục hành chính, công tác giải phóng mặt bằng, tập trung vào các thế mạnh tiềm năng của tỉnh… Đồng thời, để lành mạnh hóa môi trường đầu tư, tạo động lực phát triển chung, Ban đề nghị UBND tỉnh tiếp tục thu hồi những dự án đầu tư được nhà nước giao đất, cho thuê đất nhưng không triển khai thực hiện, vượt quá thời quy định của pháp luật, nhất là tại tuyến ven biển Điện Bàn – Hội An và Khu kinh tế mở Chu Lai. 
2. Về thu – chi ngân sách: 
Để hoàn thành tốt nhiệm vụ thu – chi ngân sách năm 2009, Ban đề nghị UBND tỉnh: Quan tâm theo dõi, kịp thời tháo gỡ những khó khăn cho các doanh nghiệp, tổ chức kinh tế có tham gia hoạt động xuất nhập khẩu; dành các nguồn kinh phí sự nghiệp thích hợp cho hoạt động xúc tiến thương mại. Tăng cường công tác quản lý thuế, nhất là các nguồn thu mới phát sinh; có giải pháp nhằm đẩy mạnh nguồn thu từ khai thác quỹ đất và các khoản thu còn đạt thấp. Các khoản chi đảm bảo an sinh xã hội phải kịp thời, đúng đối tượng.

Tại kỳ họp lần này, UBND tỉnh trình HĐND tỉnh ban hành 08 Nghị quyết chuyên đề có nguồn kinh phí cân đối rất lớn từ ngân sách tỉnh (khoảng hơn 700 tỷ đồng cho giai đoạn 2010-2015, chưa kể nguồn vốn lồng ghép theo Nghị quyết 30a/2008/NQ-CP ngày 27/12/2008 của Chính phủ về chương trình giảm nghèo nhanh và bền vững cho các huyện nghèo miền núi). Do vậy, Ban đề nghị UBND tỉnh quan tâm đến các nguồn thu, lồng ghép có hiệu quả các nguồn vốn, đảm bảo cân đối đủ vốn cho việc triển khai thực hiện các Nghị quyết sau khi được HĐND tỉnh thông qua. Tránh tình trạng Nghị quyết đã ban hành nhưng không triển khai thực hiện hoặc thực hiện nhưng không đạt mục tiêu đề ra do nguồn kinh phí không đảm bảo.
3. Về đầu tư xây dựng cơ bản: 
Tiếp tục chỉ đạo các ngành, địa phương, các chủ đầu tư đẩy nhanh tiến độ thi công các công trình và giải ngân vốn đầu tư xây dựng cơ bản, nhất là các công trình sử dụng vốn trái phiếu Chính phủ và chương trình mục tiêu quốc gia. Có giải pháp nâng cao năng lực quản lý đối với các Ban quản lý đầu tư xây dựng cơ bản tại các Sở, ngành và địa phương. Chỉ đạo các Sở chuyên ngành tăng cường vai trò thẩm định, thẩm tra các dự án và nâng cao chất lượng tham mưu cho UBND tỉnh trước khi ra quyết định đầu tư.

Giải quyết dứt điểm về chủ đầu tư xây dựng kết cấu hạ tầng tại một số cụm công nghiệp trên địa bàn tỉnh (cụ thể là giữa Công ty đầu tư phát triển Kỳ Hà – Chu Lai với một số địa phương như Duy Xuyên, Điện Bàn) nhằm tạo điều kiện cho các địa phương huy động các nguồn lực để tiếp tục đầu tư, hoàn chỉnh kết cấu hạ tầng, đưa vào sử dụng, phát huy hiệu quả đầu tư.
Trên đây là Báo cáo thẩm tra của Ban Kinh tế và Ngân sách HĐND tỉnh về tình hình phát triển kinh tế, thu chi ngân sách, đầu tư xây dựng cơ bản 6 tháng đầu năm và nhiệm vụ, giải pháp 6 tháng cuối năm 2009, kính trình HĐND tỉnh xem xét và quyết định./.
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