UỶ BAN NHÂN DÂN
TỈNH QUẢNG NAM
Số: 1687 /1999/QĐ-UB
CỘNG HOÀ XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIÊT NAM
Độc lập - Tự do - Hạnh phúc
Tam Kỳ, ngày  03tháng    9  năm 1997

QUYẾT ĐỊNH CỦA UBND TỈNH QUẢNG NAM
V/v Thành lập trường phổ thông cấp 2-3 Bình trị huyện Thăng Bình, Tỉnh Quảng Nam


ỦY BAN NHÂN DÂN TỈNH QUẢNG NAM
- Căn cứ  Luật tổ chức HĐND và UBND (sửa đổi) được Quốc hội nước Cộng hoà xã hội chủ nghĩa Việt Nam khoá IX, kỳ họp thứ 5 thông qua ngày 21/6/1994;

- Căn cứ Quyết định số 243/CP ngày 28/6/1979 của Hội đồng Chính phủ về tổ chức bộ máy, biên chế của các trường phổ thông;

- Căn cứ Quyết định số 440/QĐ ngày 02/04/1979 của Bộ Giáo dục & Đào tạo ban hành Điều lệ trường phổ thông;

- Căn cứ Quyết định số 01/QĐ-UB ngày 02/1/1997 của UBND lâm thời tỉnh Quảng Nam v/v thành lập Sở Giáo dục và Đào tạo tỉnh Quảng Nam;

- Xét đề nghị của Giám đốc Sở Giáo dục và Đào tạo tỉnh Quảng Nam tại tờ trình số 616/TT-GD&ĐT ngày 28/7/1997 và theo đề nghị của Trưởng ban Tổ chức chính quyền tỉnh;

QUYẾT ĐỊNH

Điều I: Nay thành lập Trường phổ thông cấp 2-3 Bình trị, trực thuộc Sở Giáo dục và Đào tạo tỉnh Quảng Nam, trên cơ sở tổ chức lại trường Trung học cơ sở  Nguyễn Bá Ngọc (củ).

Trường phổ thông cấp 2-3 Bình trị là đơn vị sự nghiệp thuộc hệ thống giáo dục quốc dân, chị sự chỉ đạo, quản lý trực tiếp của Sở GD&ĐT tỉnh Quảng Nam; đồng thời  chịu sự quản lý Nhà nước của Chính quyền  địa phương.

- Trường phổ thông cấp 2-3 Bình trị có tư cách pháp nhân, được sử dụng con dấu riêng và mở tài khoản tại Kho bạc Nhà nước để giao dịch.

- Địa điểm đóng tại: Trường trung học cơ sở Nguyễn Bá Ngọc, huyện Thăng bình.

Điều II: trường phổ thông cấp 2-3 Bình trị có nhiệm vụ thực hiện theo Điều lệ trường phổ thông (ban hành kèm theo Quyết định số 440/QĐ ngày 02/4/1979 của Bộ Giáo dục & Đào tạo).

- Biên chế của trường phổ thông cấp 2-3 Bình trị nằm trong tổng biên chế của sở GD&ĐT do UBND tỉnh phân bổ hàng năm.

Điều3: Chánh văn phòng UBND tỉnh, Trưởng ban TCCQ tỉnh, Giám đốc sở GD&ĐT, Chủ tịch UBND huyện Thăng Bình, Hiệu trưởng Trường phổ thông cấp 2-3 Bình Trị  và Thủ trưởng các cơ quan có liên quan  chịu trách nhiệm thi hành Quyết định này.

                            Quyết định này có hiệu lực kể từ ngày ký.

Nơi nhận
- Như điều 3.
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